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	MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA IMPLEMENTADOS POR EL CONSAA 2016


El Consejo Salvadoreño de la Agroindustria Azucarera, con el firme propósito de proporcionar a la ciudadanía una herramienta más, para facilitar y hacer efectivo su derecho a obtener información pública, sobre la gestión de esta Autónoma, ha tenido a bien expone los diferentes canales de participación ciudadana, así como su dirección, funcionamiento y utilidad para la población y así dar a conocer el quehacer de la institución. 

El CONSAA, posee una página web y ha creado una fanpage en Facebook. En dichos medios se dan a conocer tanto la información oficiosa del CONSAA, de conformidad a lo regulado en la Ley de Acceso a la Información Pública; así como los distintos brochures informativos de la institución, actividades que se realizan entre otros.

El objetivo es tener un contacto directo, con el público en general, para que estén enterados del quehacer del CONSAA y puedan expresar sus opiniones, hacer consultas, efectuar solicitudes de información, etc.; fomentando así, una sana y efectiva comunicación por medio de estos canales, con un proceso de diálogo constructivo y transparente, velando siempre por el respeto, la veracidad, la honestidad y la cordialidad. 

· Ubicación de las instalaciones: 
Las oficinas del CONSAA se encuentran ubicadas en 99 Avenida Norte y Final 9ª Calle Poniente Bis No.624, Colonia Escalón, San Salvador, El Salvador, e-mail: oficialdeinformacion@consaa.gob.sv,  horario de lunes a viernes de 8:00 am a 12:30m y de 1:30 p.m. a 5:00 p.m. para mayor información llamar al 2263-3768/69
· Portal de Gobierno Abierto:

A través del sitio web denominado “Gobierno Abierto” en el siguiente enlace: http://www.gobiernoabierto.gob.sv/ el Consejo Salvadoreño de la Agroindustria Azucarera propicia la transparencia de su gestión pública, mediante la difusión de la información que genera, administra y resguarda. Además de convertirse como un espacio más para facilitar a toda persona el derecho de acceso a la información.

· Espacios de Participación ciudadana impulsados por la institución 

Reuniones de Comisiones de Zafra en los diferentes Ingenios del país  

· Junio-Diciembre 2014:   84 reuniones
· Enero-Diciembre 2015: 121 reuniones
· Enero y Febrero 2016:   26 reuniones

TOTAL:                         231 reuniones 
· 6 elecciones de Comisiones de Zafra del 2014

· 6 elecciones de Comisiones de Zafra del 2015

· 1 Seminario de apoyo al sector cañero denominado: Biomasa de la Caña de Azúcar, Energía verde de los salvadoreños, realizado el 17 de octubre del año 2014. 
· 1 Seminario de apoyo al sector cañero denominado: "HACIA UNA MAYOR PRODUCTIVIDAD", realizado el 30 de octubre de 2015.

· 3 Capacitaciones en la diferentes zonas del país: Paracentral, Occidental y Oriental sobre los Reglamentos de Ley de la Producción, Industrialización y Comercialización de la Agroindustria Azucarera de El Salvador denominados: Reglamento de Distribución de Asignaciones Anuales de Azúcar para los mercados in el Reglamento del Sistema de Pago interno, preferencial y mundial y de Caña de Azúcar. Estas capacitaciones se desarrollaron en el año 2015.

Contenidos abordados en los espacios de participación ciudadana:

· Impacto de la sequía en la producción de caña de azúcar, Las zonas más afectadas por la sequía.

· Los estimados de producción por el sector productor y por parte del ingenios.

· Los precios de los insumos agrícolas.

· Desarrollo de programas de madurantes y reguladores de floración y las áreas de aplicación.

· Informes emitidos por parte de los ingenios referentes a las quemas no programadas y como son tratadas estas.
· Apoyos crediticios por parte de los ingenios y la banca. 

· Solicitud de gestiones de créditos con la coordinación del CONSAA a instituciones financieras gubernamentales.

· Análisis de las ventas de azúcar y melaza en mercados internacionales y local.

· Capacitaciones sobre aspectos técnicos del cultivo y aspectos básicos de la Ley del CONSAA.

· Plan de seguridad durante zafra y periodo de mantenimiento coordinado con la PNC rural, ingenios, productores y CONSAA.

· Actualización anual del patrón de costos de producción del cultivo de la caña de azúcar.

· Capacitaciones en la diferentes zonas del país: Occidental y Oriental sobre los Reglamentos de la Ley de la Producción, Industrialización y Comercialización de la Agroindustria Azucarera de El Salvador denominados: Reglamento de Distribución de Asignaciones Anuales de Azúcar para los mercados interno, preferencial y mundial y el Reglamento del Sistema de Pago de Caña de Azúcar.

· Apoyo al Seminario denominado: Biomasa de la Caña de Azúcar, Energía verde de los salvadoreños.

· Seminario de apoyo al sector cañero denominado: "HACIA UNA MAYOR PRODUCTIVIDAD".

· Abordaje de los contenidos de la Ley del CONSAA.

· Entre otros temas relacionados con la Agroindustria Azucarera.

Cantidad de personas participantes en los espacios de participación ciudadana
· En la reuniones de Comisiones de Zafra en los diferentes ingenios, un total de 1,848 en las 231 reuniones.

· 6 elecciones de Comisiones de Zafra del año 2014: 749 cañeros.
· 6 elecciones de Comisiones de Zafra del año 2015: 803 cañeros.
· 1 Seminario de apoyo al sector cañero denominado: Biomasa de la Caña de Azúcar, Energía verde de los salvadoreños, realizado el 27 de octubre del año 2014: 300 cañeros de las diferentes zonas del país. 
· 1 Seminario de apoyo al sector cañero denominado: “Hacia una Mayor productividad", realizado el 30 de octubre de 2015: 300 cañeros de las diferentes zonas del país 

· 3 Capacitaciones en la diferentes zonas del país: Paracentral, Occidental y Oriental sobre los Reglamentos de la Ley de la Producción, Industrialización y Comercialización de la Agroindustria Azucarera de El Salvador denominados: Reglamento de Distribución de Asignaciones Anuales de Azúcar para los mercados interno, preferencial y mundial y el Reglamento del Sistema de Pago de  Caña de Azúcar. Estas capacitaciones se desarrollaron en el año 2015: a 115 cañeros.
Otros medios que garantizan la Participación Ciudadana 
· Rendición de Cuentas:

 Invitación Pública por medios de comunicación social, en donde se da a conocer a la población como son utilizados los fondos públicos en la institución.

· Unidad de Acceso a la Información Pública: 
Para ejercer el derecho de acceso a la Información y hacer una solicitud se puede realizar de las diferentes maneras:

· Personalmente ante la Unidad de Acceso a la Información Pública en las oficinas del CONSAA ubicadas en 99 Avenida Norte y Final 9ª Calle Poniente Bis N°624, Colonia Escalón, San Salvador.

· Vía internet, bajando los formularios correspondientes a través del Portal de Gobierno Abierto (consultar información pública-autónomas)

· Por Teléfono 2263-3768/69

· Por Correo electrónico oficialdeinformacion@consaa.gob.sv
· Vía sitio web www.consaa.gob.sv 

· Vía info@consaa.gob.sv para consulta sobre información de horarios, dirección o directorio institucional.
· Vía redes sociales, en Facebook como: consejo salvadoreño de la agroindustria azucarera  
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99 Avenida Norte y Final 9ª Calle Poniente Bis No.624, Colonia Escalón, San Salvador, El Salvador, CA,

TELEFONOS: 2263-3768,2263-3769,2263-3771, FAX: 2264-1378 e-mail: oficialdeinformacion@consaa.gob.sv
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