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CONSOLIDADO DE ENERO A JUNIO 2016

OFICINA POR EL DERECHO A LA SALUD ODS

BUZONES DE SUGERENCIA
El mecanismo consiste en colocar buzones de sugerencias en Consulta Externa, Emergencia y Hospitalizacion, para que los usuarios puedan expresar las sugerencias y recomendaciones las cuales son analizadas por el Comité por el Derecho a la Salud a fin de estas sean del conocimiento de la Dirección quien tomara medidas para la mejora de atención en los servicios DE SALUD.

LAS ENCUENTAS DE SATISFACCION DE LOS USUARIOS/AS
Este mecanismo consiste en la aplicación de encuestas a usuarios/as que han recibido atención Las encuestas de satisfacción de los usuarios/as en salud en las diferentes áreas, consulta externa, emergencia y hospitalización con el fin de conocer de manera directa el nivel de satisfacción de cada uno de los usuarios/as que han sido atendido, y el resultado de las encuestas es analizado y sistematizado por el comité de calidad quien a su vez presenta dichos resultados a la dirección para la implementación de proyectos de mejora de la calidad de atención

RENDICION DE CUENTAS
Como un Objetivo del Plan Quinquenal de Desarrollo, como un mecanismo de participación ciudadana se realiza cada año, con el objetivo de presentar a la comunidad el resultado de la gestión institucional relacionada con los logros alcanzados, los avances en la calidad de atención la oferta de servicios al ciudadano/a así mismo dar a conocer a la población los ingresos financieros que la institución percibe y su distribución en las diferentes áreas de atención. De igual manera permite la participación social y hacerlas recomendaciones, sugerencias los aportes que puedan mejorar los servicios de salud de la institución, promover el apoyo de las diferentes instituciones líderes de la comunidad a fin de fortalecer el trabajo que se realiza en el hospital y mejorar los servicios de salud al ciudadano además esta información se pone a disposición del ciudadano en el portal de transparencia de la institución.

BUZONES
Es un mecanismo de participación social que consiste en poner a la disposición de los ciudadanos/as un buzón con la papelería y bolígrafo que puedan utilizar para participar ya sea dando sugerencias, recomendaciones  o hacer consultas y solicitar información relacionadas con el que hacer institucional.

TELEVISION Y RADIO LOCAL
Este mecanismo de participación social consiste en brindar la información de interés para el autocuidado de la salud y la prevención de las enfermedades comunes, a la población en general así mismo dar la oportunidad para que los ciudadanos/as puedan brindar sus opiniones, recomendaciones y observaciones a fin de dar aportes y ser tomados en cuenta en la gestión institucional.

PUNTO DE INFORMACIÓN Y ORIENTACIÓN AL CIUDADANO “INFOCA”
Es un mecanismo que permite brindar la información y orientación al ciudadano/, que le facilita accesar con mayor rapidez y eficacia en la presentación de los servicios de salud, acompañando y derivando si así lo amerita.
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