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MINISTERIO DE SALUD HOSPITAL NACIONAL DOCTOR JORGE MAZZINI VILLACORTA DE SONSONATE
Contrato Nº. 33/2018

Libre Gestión

Resolución de Adjudicación Nº 06/2018   

Denominación: Readecuación del Laboratorio de Tuberculosis Hospital Nacional Doctor Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate   

Nosotros, WALTER ERNESTO FLORES ALEMAN de cuarenta y siete años de edad, Doctor en Medicina, del domicilio de la Ciudad de Santa Ana, Departamento de Santa Ana, actuando en nombre y representación del HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI V., SONSONATE, específicamente en carácter de Director Médico Hospital Regional y Departamental, en virtud del Acuerdo  nUmero DOSCIENTOS CUARENTA Y DOS, proveído  por la Doctora Elvia Violeta Menjivar Escalante, en su carácter de Ministra de Salud Pública, el día DOS DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECISEIS; y de conformidad al Diario Oficial número doscientos diecisiete, Tomo Trescientos Setenta y Tres, de fecha veintiuno de noviembre del año dos mil seis, que contiene el Decreto Ejecutivo numero ciento dieciocho del Ramo de Salud Pública y Asistencia Social, por medio del cual se decretaron reformas al Reglamento General de Hospitales, el cual en su Artículo siete prescribe: Que cada Hospital estará a cargo de un Director nombrado por el Órgano Ejecutivo en el Ramo mencionado, y cada Hospital tiene carácter de persona jurídica, y que su Representante Legal  es su Director y Titular de la Institución, y quien está facultado para representar Extrajudicial y Judicialmente al referido Hospital, y para celebrar actos como el presente; y que en el transcurso de este instrumento me denominare “EL HOSPITAL”; y EDGARDO MAURICIO GOMEZ PALACIOS, de sesenta y dos años de edad, Ingeniero Civil, del domicilio de Ciudad y Departamento de San Salvador, Portador del Documento Único de Identidad numero  cero dos millones ciento treinta y ocho mil cuatrocientos diez guión cero, con Número de Identificación Tributaria cero seiscientos catorce guión doscientos cincuenta mil cuatrocientos cincuenta y cinco guión cero cero dos guión cero, actuando en mi calidad de Representante Legal de la Sociedad SERVICIOS DE INGENIERIA Y OTROS DESARROLLOS, SOCIEDAD ANONIMA DE CAPITAL VARIABLE,  que se puede abreviar SIOD, S. A. DE C. V. del domicilio de la ciudad de San Salvador, con Numero de Identificación Tributaria cero seiscientos catorce guión ciento treinta mil novecientos ochenta y ocho guión ciento cuatro guión nueve, cuya existencia legal compruebo con TESTIMONIO DE ESCRITURA PUBLICA DE CONSTITUCION, otorgada en la Ciudad de San Salvador, a las diecisiete horas del día trece de septiembre del año mil novecientos ochenta y ocho, ante los oficios del Notario JOSE OSCAR CABALLERO PEÑATE, inscrita en el Registro de Comercio al numero TREINTA Y NUEVE,  del Libro SEISCIENTOS VEINTISIETE, del REGISTRO DE SOCIEDADES, el día veintiuno de octubre del año mil novecientos ochenta y ocho; TESTIMONIO DE ESCRITURA PUBLICA DE MODIFICACION DEL PACTO SOCIAL DE AUMENTO DE CAPITAL MINIMO, otorgada en la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día once de agosto del año dos mil seis, ante los oficios del Notario NELSON ARMANDO RODRIGUEZ RAMIREZ, inscrita en el Registro de Comercio al numero TREINTA Y DOS,  del Libro DOS MIL CIENTO SESENTA Y SEIS, del REGISTRO DE SOCIEDADES, el día dieciocho de septiembre del año dos mil seis; y PERSONERÍA QUE COMPRUEBO CON CREDENCIAL  DE ELECCIÓN DE JUNTA DIRECTIVA, en la que consta que con fecha veintidós de mayo del año dos mil quince, fui elegido como Director Presidente y Representante Legal, de la Sociedad en referencia, para un periodo de tres años, contados a partir de esta fecha, inscrita en el REGISTRO DE COMERCIO al numero VEINTITRES, del Libro TRES MIL CUATROCIENTOS VEINTINUEVE del REGISTRO DE SOCIEDADES, el día nueve de junio del año dos mil quince; y que en lo sucesivo del presente instrumento me denominare “EL CONTRATISTA”, convenimos en celebrar el presente contrato derivado de la Libre Gestión de nominada READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS HOSPITAL NACIONAL DOCTOR JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE, el cual se regulara conforme a las disposiciones de la Ley de Adquisiciones y contrataciones de la Administración Pública que en adelante se denominara LACAP, el Reglamento de la ley RELALCAP, las Bases de la Libre Gestión y en especial a las obligaciones, condiciones y pactos establecidos en las clausulas siguientes: 
 CLAUSULA PRIMERA: OBJETO DEL CONTRATO.  “EL CONTRATISTA” se obliga a ejecutar para “EL HOSPITAL” los trabajos necesarios para la  “READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS HOSPITAL NACIONAL DOCTOR JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE”, Ubicada dentro de las instalaciones del Hospital, específicamente a un constado de la capilla y frente al área del cafetín y comedor de empleados, de conformidad a los términos de referencia y las especificaciones técnicas establecidas en las bases de la Libre Gestión y resolución de Adjudicación No. 06/2018, y el presente contrato. El Hospital verificará que los trabajos hayan sido realizados de acuerdo con el contrato mediante una inspección minuciosa a efecto de comprobar si los trabajos se han realizado de conformidad con los planos y especificaciones técnicas correspondientes. EL CONTRATISTA, responderá especialmente por la calidad técnica de de la obra construida, así como de las consecuencias por las omisiones o acciones incorrectas en la ejecución del contrato.

 CLAUSULA SEGUNDA: ALCANCE DEL CONTRATO.  El trabajo a realizar por el contratista en esta fase, consiste en la ejecución de los trabajos de: demolición de la zona donde se construirá la solera de fundación de la cual se demolerá únicamente el área necesaria, readecuación en las obras existentes y desalojo del ripio. La ejecución de la obra: demolición, readecuación en las obras existentes y desalojo del ripio, se desarrollara de manera integral por lo que EL CONTRATISTA será el responsable ante EL HOSPITAL de proporcionar todos los insumos, servicios y materiales, mano de obra y subcontratos necesarios para que la obra sea finalizada tal y como la requiere EL HOSPITAL.  Es entendido que si el volumen de la obra llegara a variar EL HOSPITAL elaborara la orden de cambio correspondiente previa aceptación de parte de EL CONTRATISTA. Es entendido que EL CONTRATISTA conoce y acepta cada una de las cláusulas contenidas en el presente contrato, comprometiéndose además a apegarse a las observaciones e indicaciones dadas por el Administrador del Contrato designado por “EL HOSPITAL”. 

CLAUSULA TERCERA: DESCRIPCION DEL TRABAJO A REALIZAR.  El área de trabajo que comprende el Diseño Arquitectónico de la “READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS HOSPITAL NACIONAL DOCTOR JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE” estará compuesto por sesenta y cinco metros cuadrados a construir ( 65 m2) en el cual actualmente se encuentra construida una estructura que consta de quince columnas con bloque split face,  las cuales deberán ser parte integral del proyecto y durante el trazo deberá ponerse especial cuidado y solicitar la aprobación de la supervisión y del administrador del contrato. 
LA EDIFICACIÓN CONTARA CON LAS SIGUIENTES ESPECIFICACIONES:

1. CONSTRUCCION DE LABORATORIO 

2.1 Obras  Provisionales

Se considera en este ítem, el trazo y la nivelación del área a utilizar para proyectar la readecuación del  LABORATORIO DE TUBERCULOSIS  HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI, SONSONATE, esta área se encuentra libre de paredes, sin  embargo, existen 15 columnas construidas con bloque split face; las cuales deberán ser parte integral del proyecto y durante el trazo deberá ponerse especial cuidado y solicitar la aprobación de la Supervisión y del Administrador del Contrato.

2.3 Concreto Estructural

En esta partida se considera el colado de la SF y la losa densa con electro malla deberá realizarse un único proceso para ambas estructuras esto según indicaciones en planos.

2.4 Paredes y Divisiones

Se considera la construcción de pretil de block de concreto 2 hiladas espesor 10 cms, la primer hilada de bloque de concreto y la segunda block solera, celdas llenas de grout, sobre dicho pretil se construirán divisiones livianas con tabla cemento.

2.5 Techos

Se debe dar tratamiento de impermeabilización a la losa existente, de tal forma de prever cualquier filtración de agua en la zona, incluye además la nivelación de losa existente.

2.6 Pisos

Se instalará piso tipo porcelanato de 60x60 cms., sobre losa de concreto a construir, incluirá la instalación de zócalo del mismo tipo de material del piso con altura de 10 cms.

2.7 Cielos

El cielo falso de la zona de trabajo se construirá de panel de yeso contra humedad y en Bodega y S.S. se instalará del tipo de loseta de fibrocemento, con perfilería de aluminio tipo pesado.

2.8 Acabados

Se instalará azulejo de 20x30cms en s.s. y sobre área húmeda de muebles fijos.

2.9 Puertas
Se instalará puerta de acceso principal metálica y puertas de madera según detalle en planos en los ambientes internos. Ver Hoja N°11
2.10 Ventanas

Se suministraran e instalarán, ventana tipo guillotina en área de recepción de muestras, ventanas de celosía de vidrio con marco de aluminio anodizado al natural tipo pesado y ventanas de vidrio fijo entre ambientes.

2.11 Agua Potable

Se suministrara e instalará, tubería para alimentación de agua potable, según se indica en planos, se realizaran todas las pruebas establecidas en las normas hospitalarias para instalaciones hidráulicas.

2.12 Drenajes

Se suministrara e instalará, tubería para drenajes de pocetas de trabajo en muebles fijos, ducha de emergencia y s.s., según se indica en planos, se realizaran todas las pruebas establecidas en las normas hospitalarias para instalaciones hidráulicas.

2.13 Artefactos Sanitarios

Suministro e instalación de 1 inodoro, 1 lavamanos, portarrollo de papel, dispensador de jabón liquido, porta toalla, tapones inodoros y ducha de emergencia.

2.14 Muebles

Los muebles fijos a suministrarse en este contrato, están detallados en planos constructivos, Hoja No 04 y 05 su material, dimensión y especificaciones técnicas, incluyen:  pocetas y accesorios según detalles.

2.15 Instalaciones Eléctricas

Se canalizara y alambrara, las unidades de iluminación, tomas corriente y puntos de datos según se indica en planos y cantidades establecidas en el plan de oferta, se suministrara subtablero según especificaciones técnicas y plan de oferta.

2.16 Instalaciones de Aire Acondicionado y Extracción Mecánica

Dada la limitante de fondos para la ejecución del proyecto, se ha considerado ambientar con aire acondicionado y extracción mecánica los ambientes de Microscopia y Montaje/ Preparación, tipo paquete especial según normativa para ambientes de Laboratorio; Sistema de Extracción en todos los ambientes. El área de Coloración, Bodega y Recepción, quedara únicamente con extracción mecánica, se requiere de una inversión a corto plazo, de tal forma que se climatice con aire acondicionado el área de Coloración. sin embargo, consideramos que con los equipos a suministrar en este contrato el área quedara en condiciones aceptables y bajo norma, lo cual garantiza el correcto funcionamiento del laboratorio de Tb, superando las condiciones en las que actualmente funciona.
3.1 Rotulo Definitivo al exterior

Se deberá suministrar e instalar el rótulo de identificación del Ambiente, esto según detalle en planos, previa consulta con las autoridades del Hospital y del Administrador de Contrato.

3.2 Limpieza de toda el área y desalojo final, incluye trabajos de adecuación de obra exterior.

CLAUSULA CUARTA: INFORMES EN LA ETAPA DE CONSTRUCCIÓN.-    INFORMES PERIODICOS: En el proceso de la obra el Contratista presentara al Administrador del contrato un informe periódico que contendrá: 1.- Porcentaje de avance de la obra, 2. - Desglose de lo ejecutado en relación al avance de la obra. INFORME FINAL: Planos finales y detalles “como construido”, revisados y aprobados por el Administrador del Contrato en coordinación con Unidad de Ingeniería. De esto, entregara: a) Un original impreso y el archivo en disco compacto al Administrador del Contrato, b) Una copia  impresa al Director del Hospital. La Bitácora original debidamente encuadernado, con indicación del número de contrato y nombre del proyecto al Hospital. De la  remisión de estos documentos dejará constancia por escrito y se enviara junto a la liquidación final a la UACI para efectos de pago, previa aprobación del Administrador del contrato,  proyecto fondo global estos en coordinación con la unidad de ingeniería del MSPAS. INDICACIÓN GENERAL: Todas las Actas y otros documentos de carácter legal relacionados con el proyecto deberán expedirse y distribuirse en original a todas las instancias involucradas. 

CLAUSULA QUINTA: ADMINISTRADOR DEL CONTRATO.   De conformidad al Acuerdo SON-No. 0028, emitido por el Titular el día trece de febrero del año dos mil dieciocho, se nombró como ADMINISTRADOR DEL CONTRATO, al ingeniero JosE OCAR ORDOÑEZ AYALA, Jefe de la Unidad de Conservación  y Mantenimiento, quien será el encargado de darle el seguimiento al cumplimiento de las obligaciones contractuales, teniendo como ATRIBUCIONES las establecidas en los Artículos  Ochenta y dos Bis, Ciento veintidós, de la LACAP, Cuarenta y dos inciso Tercero, Setenta y cuatro, Setenta y cinco inciso Segundo, Setenta y siete, Ochenta y Ochenta y uno del RELACAP. Y las contenidas en el presente contrato.

CLAUSULA SEXTA: SUPERVISION DE LA OBRA.-   La Supervisión del Trabajo, estará a cargo del Administrador del Contrato en coordinación con el Fondo Global y la Unidad de Ingeniería del MINSAL. Serán responsables de la revisión constante del  trabajo realizado y también serán los que controlarán la calidad de los trabajos a realizar, en caso de encontrar deficiencias por la mala calidad de éstos, deberá asentarlo en bitácora para que el Contratista haga las correcciones correspondientes, quien deberá absorber  los costos en que se incurran. La falta de acatamiento de tales indicaciones, será motivo de dar por terminado el contrato sin responsabilidad para el Hospital.

CLAUSULA SEPTIMA: OBLIGACIONES Y RESPONSABILIDADES DEL CONTRATISTA.- Las obligaciones y responsabilidades del “CONTRATISTA”, sin menoscabo de otras contenidas en los documentos contractuales, son los siguientes:

OBLIGACIONES:

a) Deberá  visitar el lugar y sus alrededores donde se desarrollará el proyecto del Hospital Nacional de Sonsonate, con el objeto de comprender y conocer la magnitud, naturaleza y complejidad del trabajo a desarrollar, para la correcta determinación del  monto de la oferta, la cual será por Cálculos de Volúmenes de Obra, según formulario entregado en estos Términos y deberá corresponder a todos los trabajos realizados al final del plazo contractual en cada período, según programación que deberá presentar el contratista, tal y como se describen en estos términos.

b) Total ejecución del Trazo, Demolición y de la Construcción del  Proyecto.

c) Administración de la obra
d) Llevar la Dirección Técnica de la obra, control de Calidad de toda la obra, certificados de calidad de los materiales, bitácora y otros documentos de registro y control, durante el período de construcción, para ser revisados por el hospital, a travez del administrador de contrato, en caso contrario las obras no serán recibidas, hasta que se subsane, sin que esto sea justificante para ampliar el monto o plazo de ejecución de la Obra. 

e) Contratación de mano de obra

f) Cumplir con las obligaciones laborales estipuladas por la ley

g) Pago de planillas.

h) Llevar a cabo las gestiones necesarias para la mitigación de impactos ambientales derivados de la construcción.

i) Mantener actualizado el programa físico financiero de la obra, hacer entrega de informes mensualmente en forma física y en digital al Administrador de Contrato para  efectos de pago.

j) Mantener a su personal, durante la ejecución de la Obra, debidamente identificado por medio de gorras, cascos y camisetas con  colores distintivos de su empresa. 

k) Coordinar e informar sobre procesos constructivos previo a su ejecución al Administrador del Contrato.

RESPONSABILIDADES:

1. El Contratista asume toda responsabilidad de tipo laboral, proveniente de la ejecución del presente Contrato y la responsabilidad por  los daños y perjuicios que pueda ocasionar durante la  realización  de la obra, la cual le podrá ser deducida penal, civil, administrativa o ambientalmente.

2. El Contratista será responsable de cualquier reclamo por parte de    terceros, que   surja   de   la   violación   de   cualquier   ley   o   reglamento cometida por él, sus empleados o sus sub-contratistas; liberando al HOSPITAL NACIONAL DE SONSONATE y Administrador del Contrato de cualquier responsabilidad.
3. El contratista se obliga a obtener la aprobación escrita del Administrador de Contrato y este informar al HOSPITAL NACIONAL DE SONSONATE, en caso que cualquier miembro de su personal clave asignado al Proyecto, pueda ausentarse justificadamente de su cargo en periodos mayores de una semana. En  estos casos, el Contratista deberá nombrar personal sustituto que posea capacidad comprobada igual o mejor que el ausente.

4. Hasta la aceptación final de la obra, ésta se hallará bajo el cuidado y responsabilidad del Contratista, quién tomará todas las precauciones necesarias contra cualquier daño y perjuicios a la misma por la acción de los elementos, o causados por otra razón cualquiera, ya sean originados por la ejecución o falta de ejecución de la obra.

5. El Contratista reconstruirá, reparará, restaurará sin compensación adicional, todos los daños y perjuicios a cualquier porción de la obra, antes de su terminación y de su aceptación, excepto los debidos a fuerza mayor que estuviesen más allá del Control del Contratista.

6. En caso de suspensión de la obra, por cualquier causa, el Contratista será responsable de todos los materiales, debiendo proceder a un almacenamiento apropiado de los mismos, si fuera necesario y a la provisión de un adecuado drenaje del camino, exigiendo para tal efecto y por su cuenta, las adecuadas estructuras temporarias.

7. Desarrollar los Trabajos de acuerdo a los términos contractuales.
8. Al terminar los Trabajos coordinar con el HOSPITAL NACIONAL DE SONSONATE y el Administrador del contrato la respectiva aceptación.

9. Colocar el rótulo del proyecto en la obra y en un lugar visible aprobado por el administrador del Contrato y en coordinación con el HOSPITAL NACIONAL DE SONSONATE (según especificaciones técnicas de rotulo. 
OTRAS OBLIGACIONES:
- Los trámites y pagos por permisos de construcción municipales, será responsabilidad del contratista quien tramitará y pagará todos los impuestos y/o aranceles correspondientes para obtener el permiso de construcción municipal.

-Las instalaciones provisionales para la ejecución del proyecto serán suministrados por el Contratista, tales como: instalaciones provisionales de agua potable, instalaciones provisionales de aguas negras y de energía eléctrica, incluyendo el pago del consumo de las mismas.

-El contratista colocará el rótulo de aviso de ejecución del proyecto, éste será ubicado en un lugar visible y en coordinación con el encargado de la Administración del Contrato y la administración del Hospital.

-El hospital de Sonsonate, proveerá a la Contratista, de espacios de bodega para el almacenamiento adecuado de herramientas y materiales, un área para su propio personal; la Contratista suministrará y construirá las vallas protectoras, para delimitar el área a intervenir, las cuales permanecerán durante la etapa de ejecución del proyecto.

-Además el contratista deberá efectuar la contratación de un profesional encargado del Control de Calidad y Seguridad Industrial para el desarrollo del proyecto, esta actividad deberá ser incluida en los costos indirectos.

-Al finalizar el proyecto, este deberá ser entregado completamente limpio, libre de materiales sobrantes, ripio y otros que afecten el libre tránsito, Esta actividad incluye el interior de las instalaciones, así como el exterior de las mismas.
CLAUSULA OCTAVA: PLAZO DE LA EJECUCION DEL PROYECTO. El plazo de ejecución para la construcción del proyecto será de SESENTA (60) días calendarios, este plazo inicia a partir de la fecha que se indique en la orden de inicio emitida por el HOSPITAL y entregada al CONTRATISTA

CLAUSULA NOVENA: DOCUMENTOS CONTRACTUALES. Forman parte integrante de este contrato, con plena fuerza obligatoria para las partes, los documentos siguientes:  a) Las bases o Términos de Referencia de la Libre Gestión Resolución de Adjudicación Nº 06/2018 denominada READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS HOSPITAL NACIONAL DOCTOR JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE; b) La oferta del contratista, presentada en “EL HOSPITAL”; c) Resolución de Adjudicación Nº 06/2018; d) Las Garantías;   e) Las Resoluciones Modificativas en caso que lo hubiere; f) La Orden de Inicio; g) Bitácora de construcción; h) Otros documentos que emanen del Contrato. El presente contrato prevalecerá en caso de discrepancia, sobre los documentos antes mencionados y estos prevalecerán de acuerdo al orden indicado, estos documentos son complementarios y lo requerido en uno es igualmente obligatorio cómo si se requiriera en todos.

CLAUSULA DECIMA: ACEPTACION PROVISIONAL DE LA OBRA.- Cuando los trabajos especificados en el contrato hayan terminado, incluidas obras adicionales si las hubiere, “EL CONTRATISTA” dará aviso por escrito al Administrador del Contrato, quien procederá dentro de los CINCO (5) días hábiles siguientes de dicho aviso, a efectuar la recepción provisional 

CLAUSULA DECIMA PRIMERA: PLAZO DE REVISION.- El Administrador del Contrato, dentro de los CINCO (5) días hábiles siguientes a la fecha del acta de recepción  provisional, revisará la obra y hará las observaciones correspondientes y si encontrare defectos o irregularidades requerirá al contratista para que las subsane, dentro del plazo que “EL HOSPITAL” le establecerá dependiendo de la magnitud del defecto sin que sobrepase el plazo contractual. Si el contratista no las subsana, se tendrá por incumplido el contrato, “EL HOSPITAL” corregirá los defectos o irregularidades a través de un tercero o por cualquier otra forma, cargando el costo de ello al contratista, el cual será deducido de cualquier suma que se le adeude o haciendo efectivas las garantías respectivas. EL HOSPITAL” verificará que los trabajos hayan sido realizados de acuerdo con el contrato mediante una inspección minuciosa a efecto de comprobar si los trabajos se han realizado de conformidad con los planos y especificaciones técnicas correspondientes. La inspección se verificará en presencia del contratista o de un delegado que este nombre para tal efecto, levantando y firmándose el acta de recepción correspondiente.    

CLAUSULA DECIMA SEGUNDA: RECEPCION DEFINITIVA.-  El Administrador del Contrato, transcurrido el plazo establecido en la recepción provisional procederá en un plazo máximo de quince (15) días hábiles a partir de notificada la superación de las observaciones efectuadas en la recepción provisional y se haya comprobado no existir defectos o irregularidades en la obra, se procederá a la recepción definitiva elaborándose el acta correspondiente en presencia del contratista o de un delegado que éste nombre; dicha acta deberá ser firmada tanto por la unidad solicitante, el administrador del contrato, y “EL CONTRATISTA” o su delegado.  

CLAUSULA DECIMA TERCERA: MONTO TOTAL DEL CONTRATO. El monto total del presente contrato es de CUARENTA Y NUEVE MIL QUINIENTOS SETENTA Y CINCO DOLARES CON NUEVE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($49,575.09)que EL HOSPITAL” pagará al “CONTRATISTA” por la obra objeto de este contrato, dicho monto incluye el Impuesto a la Transferencia de Bienes Muebles y a la Prestación de Servicios. EL HOSPITAL” hace constar que el importe del presente contrato será financiado con FONDOS EXTERNOS el cual queda automáticamente incorporado al presente contrato. 

CLAUSULA DECIMA CUARTA: PLAZO FORMA Y TRAMITE DE PAGO. Forma de pago mediante cheque, con fondos de subvención de fondo global componente de tuberculosis Ronda 9/NMF. 

Tramite: La factura y la documentación para pago será a nombre del PROYECTO FONDO GLOBAL COMPONENTE DE TUBERCULOSIS RONDA 9/NMF y entregada en el Programa Nacional Tuberculosis ubicado en el MINISTERIO DE SALUD, a mas tardar 4 días después de entregado el bien, de lo contrario el proyecto no recibirá facturas con fechas de 5 días posteriores a la fecha de la factura o recibo. Para los documentos de tramite de pago, deberá presentarse en el MINISTERIO DE SALUD, dos juegos de cada documentación (original y copia) debidamente firmada y sellada según el siguiente detalle:

1. Acta de recepción de la obra, firmada y sellada por el suministrante y administrador de contrato.

2. Factura de consumidor final en la columna de ventas exentas (sin IVA) a nombre del PROYECTO FONDO GLOBAL COMPONENTE DE TUBERCULOSIS RONDA 9/NMF.
La factura debe contener:

Numero de contrato

Código de la actividad-Línea presupuestaria-

Descripción de la obra según contrato.

Precio unitario y precio total según contrato.

       3. Para cada pago agregar fotocopia de contrato y sus respectivos anexos

CLAUSULA DECIMA QUINTA: GARANTIAS.-   EL CONTRATISTA” rendirá por su cuenta y a favor del Estado y Gobierno de El Salvador, Ministerio de Salud Publica y Asistencia Social, Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V. Sonsonate, las garantías siguientes: GARANTIA DE BUENA INVERSION DE ANTICIPO será por un valor de CATORCE MIL OCHOCIENTOS SETENTA Y DOS DOLARES CON CINCUENTA Y TRES CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($14,872.53) equivalente al TREINTA POR CIENTO (30%) del monto total del contrato la cual servirá para garantizar la correcta inversión del anticipo y estará vigente hasta la deducción total del mismo. GARANTÍA DE CUMPLIMIENTO DEL CONTRATO por un valor total de CINCO MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y NUEVE DOLARES CON UN CENTAVO DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($5,949.01) equivalente al doce por ciento (12%) del valor total del contrato, la cual servirá para garantizar el cumplimiento estricto de este contrato; deberá presentarse en la UACI dentro de los CINCO (5) DIAS HABILES siguientes a la fecha de recepción del presente instrumento y estará vigente por un plazo de CIENTO OCHENTA (180) DIAS contados a partir de la vigencia del contrato. Esta garantía se incrementara en la misma proporción en que el valor del contrato llegase a aumentar. GARANTÍA DE BUENA OBRA por un valor total de CUATRO MIL NOVECIENTOS CINCUENTA Y SIETE DOLARES CON CINCUENTA Y UN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($4,957.51) equivalente al diez por ciento (10%) del valor total del contrato, la cual servirá para garantizar la buena calidad de la obra construida, y deberá presentarse en la UACI dentro de los CINCO DIAS HABILES posteriores a la fecha de la recepción definitiva, y estará vigente durante el PLAZO DE DOS (2)  AÑOS contados a partir de dicha fecha. Dichas garantías deberán ser fianzas emitidas por sociedades afianzadoras, aseguradoras o instituciones bancarias nacionales o extranjeras, siempre y cuando lo hicieren por alguna de las instituciones del Sistema Financiero Salvadoreño, actuando como entidad confirmadora de la emisión, Art. 32 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública. Las fianzas deberán presentarse en la UACI del “HOSPITAL” para su debida revisión juntamente con dos copias certificadas por notario, ubicada en Calle Alberto Masferrer Poniente No. 3-1, Ciudad de Sonsonate, si no presentaré  las garantías en el plazo establecido, se tendrá por caducado el presente contrato y se entenderá que “EL CONTRATISTA” ha desistido de dicho contrato, haciéndose efectivas las garantías que “EL HOSPITAL” tuviere en su poder, sin detrimento de la acción que le compete  para reclamar los daños y perjuicios resultantes.  

CLAUSULA DECIMA SEXTA: MULTAS POR ATRASO.-  Cuando “EL CONTRATISTA” incurriere en mora en el cumplimiento de sus obligaciones contractuales por causas imputables al mismo, podrá declararse la  caducidad del contrato o imponer el pago de una multa por cada día de retraso, de conformidad al Art. 85 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública; la cual se pagará en la Dirección General de Tesorería del Ministerio de Hacienda. La Multa se impondrá de conformidad a la siguiente tabla: el CERO PUNTO UNO POR CIENTO (0.1%), del valor total del suministro atrasado en los primeros treinta días, en los siguientes treinta días la cuantía de la multa diaria  será del CERO PUNTO CIENTO VEINTICINCO POR CIENTO (0.125%) y los siguientes días de atraso la cuantía de la multa diaria será del CERO PUNTO QUINCE POR CIENTO (0.15%). Dicha multa estará limitada hasta un máximo del DOCE POR CIENTO (12%) del monto total del contrato. “EL HOSPITAL” podrá deducir de cualquier cantidad que se adeude a  “EL CONTRATISTA”, la suma a que  asciende la multa o podrá hacerla efectiva a través de la fianza de cumplimiento de contrato o exigir del contratista su pago directo. El pago de la multa no exime a “EL CONTRATISTA” de las obligaciones que se establecen en este Contrato. Las notificaciones que se generen en el proceso de multa se efectuarán en la dirección establecida en el presente contrato, en caso de no encontrarse en esa dirección, sin haber hecho el aviso de traslado, se efectuará de conformidad a las reglas del derecho común.

CLAUSULA DECIMA SEPTIMA: SOLUCION DE CONFLICTOS.-  Toda controversia que surgiere durante la ejecución del presente contrato, por la interpretación o validez del mismo, así como del incumplimiento del contrato, será sometido al ARREGLO DIRECTO  en donde las partes contratantes procuraran la solución de las diferencias sin otra intervención que la de ellas mismas, sus representantes o delegados especialmente acreditados, dejando constancia escrita en acta de los puntos controvertidos y de las soluciones, en su caso. El procedimiento para el Arreglo Directo, se hará de conformidad a lo dispuesto en el articulo 164 LACAP. De no llegarse a un acuerdo, se podrá recurrir al Arbitraje, con sujeción a las disposiciones legales que les fueren aplicables, teniendo en cuenta las modificaciones establecidas en la sección II, del Capitulo I, del Titulo VIII de la LACAP. 
CLAUSULA DECIMA OCTAVA: CESACIÓN, EXTINCIÓN, CADUCIDAD, Y   REVOCACIÓN DEL CONTRATO.-  Cuando se presentaren las situaciones establecidas en los Artículos del 92 al 100 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, se procederá en lo pertinente a dar por terminado el contrato. En caso de incumplimiento por parte del contratista a cualquiera de las estipulaciones y condiciones establecidas en el presente contrato y lo dispuesto en las Bases de Licitación; EL HOSPITAL” notificará al contratista su decisión de caducar el contrato sin responsabilidad para él, mediante aviso escrito con expresión de motivo, aplicando en lo pertinente el procedimiento establecido en el Art. 64 del Reglamento de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública.  Asimismo EL HOSPITAL”, hará efectiva las garantías que tuviere en su poder.

CLAUSULA DECIMA NOVENA: MODIFICACIONES.-  Si en la ejecución del presente contrato hubiere necesidad de introducir modificaciones al mismo, éstas no podrán llevarse a cabo sin la autorización legal del Titular del HOSPITAL, y deberán formalizarse a través de las resoluciones modificativas.

CLAUSULA VIGESIMA: DAÑOS.-  Cualquier daño causado por el contratista en el transcurso de la obra a las instalaciones donde él ejecute el trabajo, será reparado por éste sin costo adicional para EL HOSPITAL”.  

CLAUSULA VIGESIMA PRIMERA: VIGENCIA.-  El presente contrato entrará en vigencia a partir del día  de su distribución.

CLAUSULA VIGESIMA SEGUNDA: JURISDICCIÓN Y LEGISLACIÓN APLICABLE.-   Para los efectos Jurisdiccionales de este Contrato las partes nos sometemos a  la legislación de la República de El Salvador cuya aplicación será de conformidad con lo establecido en el Artículo 5 LACAP. Asimismo las partes contratantes nos sometemos a la Jurisdicción de los Tribunales de esta Ciudad, la cual señalamos como domicilio especial.

CLAUSULA VIGESIMA TERCERA: NOTIFICACIONES.-  Las notificaciones entre las partes deberán hacerse por escrito y tendrán efecto a partir de la fecha de su recepción en las direcciones que a continuación se indican: “EL HOSPITAL” en: Calle Alberto Masferrer Poniente No. 3-1, Ciudad de Sonsonate, Teléfono 2451-7332; “EL CONTRATISTA” en: Colonia Medica, Final 27 Calle Poniente1, 421.Frente al Hospital Bloom San Salvador; Teléfono 2226-6073.

 Así nos expresamos y enterados, conscientes de los términos y efectos legales del presente contrato, por convenir así a los intereses de nuestros representados, ratificamos su contenido, en fe de lo cual firmamos el presente contrato en tres ejemplares de igual valor y contenido, en la ciudad de Sonsonate, a los dieciséis días de marzo del año dos mil dieciocho. 
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