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MINISTERIO DE SALUD HOSPITAL NACIONAL DOCTOR JORGE MAZZINI VILLACORTA DE SONSONATE
Contrato Nº. 35/2018

Libre Gestión

Resolución de Adjudicación Nº 07/2018   

Denominación: READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS DE LA UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPARTAMENTO DE SONSONATE.
Nosotros, WALTER ERNESTO FLORES ALEMAN de cuarenta y siete años de edad, Doctor en Medicina, del domicilio de la Ciudad de Santa Ana, Departamento de Santa Ana, actuando en nombre y representación del HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI V., SONSONATE, específicamente en carácter de Director Médico Hospital Regional y Departamental, en virtud del Acuerdo  nUmero DOSCIENTOS CUARENTA Y DOS, proveído  por la Doctora Elvia Violeta Menjivar Escalante, en su carácter de Ministra de Salud Pública, el día DOS DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECISEIS; y de conformidad al Diario Oficial número doscientos diecisiete, Tomo Trescientos Setenta y Tres, de fecha veintiuno de noviembre del año dos mil seis, que contiene el Decreto Ejecutivo numero ciento dieciocho del Ramo de Salud Pública y Asistencia Social, por medio del cual se decretaron reformas al Reglamento General de Hospitales, el cual en su Artículo siete prescribe: Que cada Hospital estará a cargo de un Director nombrado por el Órgano Ejecutivo en el Ramo mencionado, y cada Hospital tiene carácter de persona jurídica, y que su Representante Legal  es su Director y Titular de la Institución, y quien está facultado para representar Extrajudicial y Judicialmente al referido Hospital, y para celebrar actos como el presente; y que en el transcurso de este instrumento me denominare “EL HOSPITAL”; y TANIA RUBENIA RIVERA DE QUINTANILLA, de cuarenta y tres años de edad, empleada, del domicilio de Ciudad y Departamento de San Salvador, , actuando en mi calidad de Administrador Único Propietario de la Sociedad M J REMODELACIONES, SOCIEDAD ANONIMA DE CAPITAL VARIABLE,  que se puede abreviar M J REMODELACIONES, S. A. DE C. V. del domicilio de la ciudad de San Salvador, cuya existencia legal compruebo con TESTIMONIO DE ESCRITURA PUBLICA DE CONSTITUCION, otorgada en la Ciudad de San Salvador, a las ocho horas y treinta minutos del día once de octubre del año dos mil seis, ante los oficios del Notario PEDRO NOUBLEAU ORANTES, inscrita en el Registro de Comercio al numero DIECIOCHO,  del Libro DOS MIL CIENTO SETENTA Y SEIS, del REGISTRO DE SOCIEDADES, el día veintitrés de octubre del año dos mil seis; y PERSONERÍA QUE COMPRUEBO CON CREDENCIAL  DE ELECCIÓN DE JUNTA DIRECTIVA, en la que consta que con fecha treinta de marzo del año dos mil dieciséis, fui elegida como Administrador Único Propietario y Representante Legal, de la Sociedad en referencia, para un periodo de cinco años, contados a partir de esta fecha, inscrita en el REGISTRO DE COMERCIO al numero NOVENTA Y CINCO, del Libro TRES MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y SIETE del REGISTRO DE SOCIEDADES, el día veinticuatro de octubre del año dos mil dieciséis; y que en lo sucesivo del presente instrumento me denominare “EL CONTRATISTA”, convenimos en celebrar el presente contrato derivado de la Libre Gestión denominada READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS DE LA UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPARTAMENTO DE SONSONATE, el cual se regulara conforme a las disposiciones de la Ley de Adquisiciones y contrataciones de la Administración Pública que en adelante se denominara LACAP, el Reglamento de la ley RELALCAP, las Bases de la Libre Gestión o Términos de Referencia y en especial a las obligaciones, condiciones y pactos establecidos en las clausulas siguientes: 
CLAUSULA PRIMERA: OBJETO DEL CONTRATO.  “EL CONTRATISTA” se obliga a ejecutar para “EL HOSPITAL” los trabajos necesarios para la  READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS DE LA UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPARTAMENTO DE SONSONATE, Ubicada en 3a. Calle Oriente, Izalco Depto. de Sonsonate. 

      DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO

El Proyecto se realizará, en zona verde ubicada en el acceso Principal a la Unidad de Salud, esta área disponible esta contigua al Laboratorio actual y consta de diecisiete metros cuadrados (17 metros cuadrados.

Esta área ha sido definida por la Dirección del Hospital y se adapta a las necesidad urgente que se tiene de ejecutar dicho proyecto, se adecuará de tal forma que se comunique directamente con el Laboratorio y los ambientes ahí proyectados se integren al funcionamiento general del laboratorio. Se garantizará el seguro funcionamiento y adecuado procedimiento que debe dársele  al trabajo que se realizará en dicha área; sin embargo el monto disponible para realizar dichas adecuaciones son las que finalmente definen el tipo de intervención a realizar, el proyecto si bien es cierto cumple con los requisitos mínimos de funcionamiento y ha sido diseñado para que los ambientes funcionen y aporten mejor calidad a las condiciones que actualmente tiene el actual Laboratorio de TB.

Por lo tanto, será responsabilidad de la Contratista llevar a cabo las obras necesarias según lo detallado en planos y Formulario de Oferta; además la Contratista deberá garantizar que la zona a intervenir se encuentre debidamente aislada durante la ejecución de las obras; sin interferir en el acceso a la Unidad y prever la seguridad de la zona de trabajo y su perímetro.

Durante la etapa de ejecución del proyecto, se deberán elaborar planos taller para todas las especialidades (arquitectura, electricidad, hidráulica y mecánica), según los requerimientos de la Supervisión durante la etapa constructiva, como complemento a los planos proporcionados y especificaciones técnicas.

La Contratista, deberá tomar en consideración y aplicar las correspondientes medidas de seguridad, industrial, laboral y de protección.

La Contratista será responsable de que las obras se desarrollen en forma eficiente, dentro de las limitantes de tiempo, calidad, costo y condiciones contractuales.

La ejecución del proyecto se desarrollará de manera integral por lo que el Contratista será el responsable ante el MINSAL de proporcionar todos los insumos, servicios,      materiales, mano de obra y sub contratos necesarios para que la obra sea ejecutada y finalizada tal y como la requiere el Ministerio de Salud
Las obras a ejecutarse según la presente contratación se describen a continuación, sin que lo que se exprese aquí limite la completa y total ejecución de las mismas.

CLAUSULA SEGUNDA: ALCANCE DEL CONTRATO.  El trabajo a realizar por el contratista en esta fase, consiste en la ejecución de los trabajos de: terracería, demolición y desmontaje. La ejecución de la obra: terracería, demolición, readecuación en las obras existentes y desalojo del ripio, se desarrollara de manera integral por lo que EL CONTRATISTA será el responsable ante EL HOSPITAL de proporcionar todos los insumos, servicios y materiales, mano de obra y subcontratos necesarios para que la obra sea finalizada tal y como la requiere EL HOSPITAL.  Es entendido que si el volumen de la obra llegara a variar EL HOSPITAL elaborara la orden de cambio correspondiente previa aceptación de parte de EL CONTRATISTA. Es entendido que EL CONTRATISTA conoce y acepta cada una de las cláusulas contenidas en el presente contrato, comprometiéndose además a apegarse a las observaciones e indicaciones dadas por el Administrador del Contrato designado por “EL HOSPITAL”. 
CLAUSULA TERCERA: DESCRIPCION DEL TRABAJO A REALIZAR.  El área de trabajo que comprende el Diseño Arquitectónico de la READECUACIÓN DEL LABORATORIO DE TUBERCULOSIS DE LA UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPARTAMENTO DE SONSONATE, estará compuesto por diecisiete metros cuadrados a construir ( 17 m2) la cual actualmente se encuentra libre de paredes, sin embargo existen 2 columnas circulares las cuales deberán ser parte integral del proyecto y durante el trazo deberá ponerse especial cuidado y solicitar la aprobación de la Supervisión designada por el Jefe de la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud  y del Administrador del Contrato, para llevar a cabo el desarrollo del proyecto de acuerdo a los planos y especificaciones técnicas entregadas en este contrato. 
LA EDIFICACIÓN CONTARA CON LAS SIGUIENTES ACTIVIDADES:
1. CONSTRUCCION DE LABORATORIO 

El proyecto consiste en la READECUACION  DEL  LABORATORIO DE TUBERCULOSIS DE LA UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPTO. DE SONSONATE y las actividades que comprenderán el proyecto se detallan a continuación:

1. OBRAS PRELIMINARES

2. CONSTRUCCION DE LABORATORIO AMPLIACION DE 17.00 M2
· Obras provisionales

· Terraceria, demoliciones y desmontajes

· Concreto estructural

· Paredes y Divisiones

· Estructura metálica

· Techos

· Pisos

· Cielos

· Acabados

· Puertas

· Ventanas

· Agua Potable

· Drenajes

· Muebles

· Instalaciones Eléctricas

· Instalaciones de Aire Acondicionado y Extracción Mecánica

3. OTROS

· Suministro e instalación de Extintor

· Limpieza y desalojo final

4. SEÑALETICA

2. OBRAS PRELIMINARES

Los trámites y pagos por permisos de construcción municipales, será responsabilidad del Contratista quien tramitará y pagará todos los impuestos y/o aranceles correspondientes para obtener el permiso de construcción municipal.

Las instalaciones provisionales para la ejecución del proyecto serán suministrados por el Contratista, tales como: instalaciones provisionales de agua potable, instalaciones provisionales de aguas negras y de energía eléctrica, incluyendo el pago del consumo de las mismas.

El Contratista colocará el rótulo de aviso de ejecución del proyecto, éste será ubicado en un lugar visible y en coordinación con el encargado de la Administración del Contrato y la Dirección de la UCSFE de Izalco.

La UCSFE de Izalco, proveerá a la Contratista, de espacios de bodega para el almacenamiento adecuado de herramientas y materiales, un área para su propio personal; la Contratista suministrará y construirá las vallas protectoras, para delimitar el área a intervenir, las cuales permanecerán durante la etapa de ejecución del proyecto.

Además el Contratista deberá efectuar la contratación de un profesional encargado del Control de Calidad y Seguridad Industrial para el desarrollo del proyecto, esta actividad deberá ser incluida en los costos indirectos.

Al finalizar el proyecto, este deberá ser entregado completamente limpio, libre de materiales sobrantes, ripio y otros que afecten el libre tránsito, Esta actividad incluye el interior de las instalaciones, así como el exterior de las mismas.

3. CONSTRUCCION DE LABORATORIO 

2.1 Obras  Provisionales

Se considera en este ítem, el trazo y la nivelación del área a utilizar para proyectar la READECUACION  DEL  LABORATORIO DE TUBERCULOSIS  DE LA UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPARTAMENTO DE SONSONATE, esta área se encuentra libre de paredes, sin  embargo, existen 2 columnas circulares; las cuales deberán ser parte integral del proyecto y durante el trazo deberá ponerse especial cuidado y solicitar la aprobación de la Supervisión y del Administrador del Contrato, para definir la construcción del pretil de bloque de concreto y posteriormente para la construcción de paredes livianas de tablacemento.

2.2 Terracería, demolición y desmontajes

Se ha considerado, el desmontaje de divisiones livianas, ventanas, luminarias y demolición de paredes que conectarán las áreas ampliadas, además del desmontaje de las divisiones livianas existentes, se demolerán únicamente las zonas necesarias para colocar las puertas y ventanas definidas en los planos; según detalle en planos del proyecto READECUACION  DEL  LABORATORIO DE TUBERCULOSIS  UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPTO. DE SONSONATE.

2.3 Concreto Estructural

En esta partida se considera el colado de la SF, nervios, losa de cimentación en el área definida de ampliación.

2.4 Paredes y Divisiones

Se considera la construcción de pretil de block de concreto 2 hiladas espesor 10 cms, la primer hilada de bloque de concreto y la segunda block solera, celdas llenas de grout, sobre dicho pretil se construirán divisiones livianas con tabla cemento.

2.5 Estructura Metálica

Suministro e instalación de Polin C encajuelado, escopeta, según detalles en planos.

2.6 Techos

Suministro e instalación de lamina de aluminio y zinc prepintada color rojo ladrillo; incluye canal y botaguas, definido en planos y plan de oferta.

2.7 Pisos

Se instalará piso tipo terrazo  de 30x30 cms, incluirá la instalación de zócalo del mismo tipo de material del piso con altura de 10 cms, pulido y brillado.

2.8 Cielos

El cielo falso de los ambientes Recepción de Muestras, preparación, Lavado de Instrumental y Montaje, se construirá de panel de yeso contra humedad, debiendo suministrar todos los materiales y herramientas necesarias para dejarlo en optimas condiciones.

2.9 Acabados

Se instalará azulejo de 20x30cms sobre área húmeda de muebles fijos. Se aplicará pintura tipo látex acrílica en zonas existentes según se ha indicado en la planta de acabados. Esto debido a que existen limitante en el monto asignado y no se puede considerar aplicación de pintura epóxica que es la recomendable en dichos ambientes.

Se aplicará pintura latex acrilica en toda la zona de intervención y ampliación.

 2.10 Puertas

Se instalarán puertas de madera en ambientes internos puertas de madera con mirillas de 
 vidrio según detalle en planos en los ambientes internos. 

2.11 Ventanas

Se suministraran e instalarán, ventana tipo corrediza en área de recepción de muestras, ventana de vidrio fijo entre los ambientes de preparación y montaje, se reutilizará ventana existente a desmontar con marco de aluminio y celosía de vidrio anodizado al natural tipo pesado incluye reinstalación de defensa de hierro cuadrado existente.   

2.12 Agua Potable

Se suministrará e instalará, tubería para alimentación de agua potable, según se indica en planos, se realizaran todas las pruebas establecidas en las normas hospitalarias para instalaciones hidráulicas.

2.13 Drenajes

Se suministrara e instalará, tubería para drenajes de pocetas de trabajo en muebles fijos, según se indica en planos, se realizaran todas las pruebas establecidas en las normas hospitalarias para instalaciones hidráulicas.

2.14 Muebles

Los muebles fijos a suministrarse en este contrato, están detallados en planos constructivos, su material, dimensión y especificaciones técnicas, incluyen:  pocetas y accesorios según detalles.

2.15 Instalaciones Eléctricas

Se canalizara y alambrara, las unidades de iluminación, tomas corriente y puntos de datos según se indica en planos y cantidades establecidas en el plan de oferta, se suministrara subtablero según especificaciones técnicas y plan de oferta.

2.16 Instalaciones de Aire Acondicionado y Extracción Mecánica

Existente la limitante de fondos para la ejecución del proyecto, sin embargo, buena parte del monto disponible se ha destinado a este rubro, de tal forma que se garantice el funcionamiento adecuado de las áreas de trabajo en el Laboratorio de Tb, por lo que, se ha considerado suministrar e instalar con aire acondicionado y extracción mecánica los ambientes de Microscopia/Preparación y Montaje, con arie acondicionado especial de tipo paquete en cumplimiento de la normativa establecida para este tipo de ambientes. En el área de Recepción y Lavado de Instrumental, únicamente se ha considerado extracción mecánica. Es recomendable que de ser posible, se considere una inversión a corto plazo, de tal forma que se climatice con aire acondicionado bajo norma todos los ambientes destinados al Laboratorio.
Sin embargo, consideramos que con los equipos a suministrar en este contrato el área de ampliación y readecuación quedará en condiciones aceptables y bajo norma, con lo cual se garantiza el correcto funcionamiento del laboratorio de TB, superando las condiciones en las que actualmente funciona.
3. Otros

Se deberá suministrar e instalar un extintor tipo ABC de 20 lbs, además se deberá realizar limpieza y desalojo total de la zona de intervención..

4.0 Señalética.

Se suministraran toda la señalización de ambientes y ruta de evacuación según detalle en planos.

Para la READECUACION  DEL  LABORATORIO DE TUBERCULOSIS  DE LA UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPTO. DE SONSONATE, será necesario tomar en cuenta lo indicado en el formulario de oferta y lo indicado en planos.

CONDICIONES TÉCNICAS GENERALES PARA EL PROYECTO

El seguimiento del proceso de Readecuación estará a cargo del Administración del Contrato designado por la Dirección del Hospital Nacional Doctor Jorge Mazzini Villacorta de Sonsonate y quedará registrado en el cuaderno de la Bitácora de Construcción, debidamente foliada y sellada, la cual será proporcionada por la Contratista.
La emisión de la Orden de Inicio por parte del Administrador de Contrato, será el evento que indicará el inicio de la cuenta del Plazo contractual.

 Al recibir La Contratista la ORDEN DE INICIO por parte del encargado de la Administración del Contrato, acordaran realizar una reunión en el lugar del proyecto, La Contratista y la Administración del Contrato con el fin de dar mayor orientación sobre las responsabilidades de cada uno de los participantes y la manera de cómo se desarrollará el trabajo. 

En dicha reunión La Contratista presentará:

Programa de las actividades a realizar en detalle: Etapa de Readecuación, este programa será elaborado teniendo en cuenta que: 

· El encargado de la  Administración del Contrato hará entrega formal del lugar de trabajo o espacios que comprenden el Proyecto y lo asentará en Bitácora de Construcción.

· La Contratista y su equipo de trabajo, desde este momento podrán realizar todas las preguntas necesarias al encargado de la Administración del Contrato designado por la Dirección del Hospital.

· A partir de la primera reunión, se sostendrán reuniones semanales (Contratista y Dirección de la UCSFE) con el objeto de dar seguimiento al Proyecto y comprobar el avance del mismo.

La Contratista iniciará los procesos de ejecución de la Readecuación  con planos de taller previamente aprobados por la Administración del Contrato  y tendrá el compromiso de entregar planos “como lo construido” antes de finalizar el Proyecto, en formato digital e impreso, según requerimientos del Administrador del Contrato.

CLAUSULA CUARTA: INFORMES EN LA ETAPA DE CONSTRUCCIÓN.-    INFORMES PERIODICOS: En el proceso de la obra el Contratista presentara al Administrador del contrato un informe periódico que contendrá: 1.- Porcentaje de avance de la obra, 2. - Desglose de lo ejecutado en relación al avance de la obra, 3.- el registro de los avances físicos y financieros de las obras, a través de cuadros de estimación, memorias de calculo de lo realizado, hoja resumen e informe conteniendo fotografías.. INFORME FINAL: Planos finales y detalles “como construido”, revisados y aprobados por el Administrador del Contrato en coordinación con Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud. De esto, entregara: a) Un original impreso y el archivo en disco compacto al Administrador del Contrato, b) Una copia  impresa al Director del Hospital. La Bitácora original debidamente encuadernado, con indicación del número de contrato y nombre del proyecto al Hospital. De la  remisión de estos documentos dejará constancia por escrito y se enviara junto a la liquidación final a la UACI para efectos de pago, previa aprobación del Administrador del contrato,  proyecto fondo global estos en coordinación con la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud. INDICACIÓN GENERAL: Todas las Actas y otros documentos de carácter legal relacionados con el proyecto deberán expedirse y distribuirse en original a todas las instancias involucradas. 
CLAUSULA QUINTA: ADMINISTRADOR DEL CONTRATO.   De conformidad al Acuerdo SON-No. 0070, emitido por el Titular el día once de mayo del año dos mil dieciocho, se nombró como ADMINISTRADOR DEL CONTRATO, al ingeniero JosE OSCAR ORDOÑEZ AYALA, Jefe de la Unidad de Conservación  y Mantenimiento, quien será el encargado de darle el seguimiento al cumplimiento de las obligaciones contractuales, teniendo como ATRIBUCIONES las establecidas en los Artículos  Ochenta y dos Bis, Ciento veintidós, de la LACAP, Cuarenta y dos inciso Tercero, Setenta y cuatro, Setenta y cinco inciso Segundo, Setenta y siete, Ochenta y Ochenta y uno del RELACAP. Y las contenidas en el presente contrato.

CLAUSULA SEXTA: SUPERVISION DE LA OBRA.-   La Supervisión del Trabajo, estará a cargo del supervisor designado por el jefe de la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud o a quien en coordinación con el Administrador del Contrato, serán responsables de la revisión constante del  trabajo realizado y también serán los que controlarán la calidad de los trabajos a realizar, en caso de encontrar deficiencias por la mala calidad de éstos, deberá asentarlo en bitácora para que el Contratista haga las correcciones correspondientes, quien deberá absorber los costos en que se incurran. La falta de acatamiento de tales indicaciones, será motivo de dar por terminado el contrato sin responsabilidad para el Hospital.

CLAUSULA SEPTIMA: OBLIGACIONES Y RESPONSABILIDADES DEL CONTRATISTA.- Las obligaciones y responsabilidades del “CONTRATISTA”, sin menoscabo de otras contenidas en los documentos contractuales, son los siguientes:

OBLIGACIONES:

OBLIGACIONES Y RESPONSABILIDADES DEL CONTRATISTA

Las obligaciones  y responsabilidades del Contratista, sin menoscabo de otras contenidas en los documentos contractuales, son las siguientes:

OBLIGACIONES:

a) Deberá  visitar el lugar y sus alrededores donde se desarrollará el proyecto del Laboratorio de TB de la UCSFE de Izalco, con el objeto de comprender y conocer la magnitud, naturaleza y complejidad del trabajo a desarrollar, para la correcta determinación del  monto de la oferta, la cual será por Cálculos de Volúmenes de Obra, según formulario entregado en estos Términos y deberá corresponder a todos los trabajos realizados al final del plazo contractual en cada período, según programación que deberá presentar el Contratista, tal y como se describen en estos términos.

b) Total ejecución del Trazo, Demolición y de la Construcción del  Proyecto.

c) Administración de la obra
d) Llevar la Dirección Técnica de la obra, control de Calidad de toda la obra, certificados de calidad de los materiales, bitácora y otros documentos de registro y control, durante el período de construcción, para ser revisados por el Supervisor o la Administración del Contrato, o quien éste designe, en caso contrario las obras no serán recibidas, hasta que se subsane, sin que esto sea justificante para ampliar el monto o plazo de ejecución de la Obra. 

e) Contratación de mano de obra

f) Cumplir con las obligaciones laborales estipuladas por la ley

g) Pago de planillas.

h) Llevar a cabo las gestiones necesarias para la mitigación de impactos ambientales derivados de la construcción.

i) Mantener actualizado el programa físico financiero de la obra, hacer entrega de informes mensualmente en forma física y en digital al Administrador de Contrato para  efectos de pago.

j) Mantener a su personal, durante la ejecución de la Obra, debidamente identificado por medio de gorras, cascos y camisetas con  colores distintivos de su empresa. 

k) Coordinar e informar sobre procesos constructivos previo a su ejecución al Administrador del Contrato.

RESPONSABILIDADES:

1. El Contratista asume toda responsabilidad de tipo laboral, proveniente de la ejecución del presente Contrato y la responsabilidad por  los daños y perjuicios que pueda ocasionar durante la  realización  de la obra, la cual le podrá ser deducida penal, civil, administrativa o ambientalmente.

2. El Contratista será responsable de cualquier reclamo por parte de  terceros, que surja   de la   violación   de   cualquier   ley   o reglamento cometida por él, sus empleados o sus sub-Contratistas; liberando a la UCSFE de Izalco,  y al Administrador del Contrato de cualquier responsabilidad.
3. El Contratista se obliga a obtener la aprobación escrita del Administrador de Contrato y este informar al Director de la UCSFE de Izalco, en caso que cualquier miembro de su personal clave asignado al Proyecto, pueda ausentarse justificadamente de su cargo en periodos mayores de una semana. En  estos casos, el Contratista deberá nombrar personal sustituto que posea capacidad comprobada igual o mejor que el ausente.

4. Hasta la aceptación final de la obra, ésta se hallará bajo el cuidado y responsabilidad del Contratista, quién tomará todas las precauciones necesarias contra cualesquiera daños y perjuicios a la misma por la acción de los elementos, o causados por otra razón cualquiera, ya sean originados por la ejecución o falta de ejecución de la obra.

5. El Contratista reconstruirá, reparará, restaurará sin compensación adicional, todos los daños y perjuicios a cualquier porción de la obra, antes de su terminación y de su aceptación, excepto los debidos a fuerza mayor que estuviesen más allá del Control del Contratista.

6. En caso de suspensión de la obra, por cualquier causa, el Contratista será responsable de todos los materiales, debiendo proceder a un almacenamiento apropiado de los mismos, si fuera necesario y a la provisión de un adecuado drenaje del camino, exigiendo para tal efecto y por su cuenta, las adecuadas estructuras temporarias.

7. Desarrollar los Trabajos de acuerdo a los términos contractuales. Al terminar los Trabajos coordinar con el la Dirección de la UCSFE de Izalco y el Administrador del contrato la respectiva aceptación.

8. Colocar el rótulo del proyecto en la obra y en un lugar visible aprobado por el Administrador del Contrato y en coordinación con la UCSFE de Izalco (según especificaciones técnicas de rotulo). 

OTRAS OBLIGACIONES:
- Los trámites y pagos por permisos de construcción municipales, será responsabilidad del contratista quien tramitará y pagará todos los impuestos y/o aranceles correspondientes para obtener el permiso de construcción municipal.

- Las instalaciones provisionales para la ejecución del proyecto serán suministrados por el Contratista, tales como: instalaciones provisionales de agua potable, instalaciones provisionales de aguas negras y de energía eléctrica, incluyendo el pago del consumo de las mismas.

- El contratista colocará el rótulo de aviso de ejecución del proyecto, éste será ubicado en un lugar visible y en coordinación con el encargado de la Administración del Contrato y la administración del Hospital.

- El hospital de Sonsonate, proveerá a la Contratista, de espacios de bodega para el almacenamiento adecuado de herramientas y materiales, un área para su propio personal; la Contratista suministrará y construirá las vallas protectoras, para delimitar el área a intervenir, las cuales permanecerán durante la etapa de ejecución del proyecto.

- Además el contratista deberá efectuar la contratación de un profesional encargado del Control de Calidad y Seguridad Industrial para el desarrollo del proyecto, esta actividad deberá ser incluida en los costos indirectos.

- Al finalizar el proyecto, este deberá ser entregado completamente limpio, libre de materiales sobrantes, ripio y otros que afecten el libre tránsito, Esta actividad incluye el interior de las instalaciones, así como el exterior de las mismas.
CLAUSULA OCTAVA: PLAZO DE LA EJECUCION DEL PROYECTO. El plazo de ejecución para la construcción del proyecto será de SESENTA (60) días calendarios, este plazo inicia a partir de la fecha que se indique en la orden de inicio emitida por el HOSPITAL y entregada al CONTRATISTA
CLAUSULA NOVENA: DOCUMENTOS CONTRACTUALES. Forman parte integrante de este contrato, con plena fuerza obligatoria para las partes, los documentos siguientes:  a) Las bases o Términos de Referencia de la Libre Gestión Resolución de Adjudicación Nº 07/2018 denominada READECUACION  DEL  LABORATORIO DE TUBERCULOSIS DE LA  UNIDAD COMUNITARIA DE SALUD FAMILIAR ESPECIALIZADA DE IZALCO, DEPTO. DE SONSONATE ; b) La oferta del contratista, presentada en “EL HOSPITAL”; c) Resolución de Adjudicación Nº 07/2018; d) Las Garantías;   e) Las Resoluciones Modificativas en caso que lo hubiere; f) La Orden de Inicio; g) Bitácora de construcción; h) Otros documentos que emanen del Contrato. El presente contrato prevalecerá en caso de discrepancia, sobre los documentos antes mencionados y estos prevalecerán de acuerdo al orden indicado, estos documentos son complementarios y lo requerido en uno es igualmente obligatorio cómo si se requiriera en todos.
CLAUSULA DECIMA: ACEPTACION PROVISIONAL DE LA OBRA.- Cuando los trabajos especificados en el contrato hayan terminado, incluidas obras adicionales si las hubiere, “EL CONTRATISTA” dará aviso por escrito al Administrador del Contrato quien coordinara con el jefe de la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud o a quien se designe, y procederán dentro de los CINCO (5) días hábiles siguientes de dicho aviso, a efectuar la recepción provisional. 
CLAUSULA DECIMA PRIMERA: PLAZO DE REVISION.- El Administrador del Contrato en coordinación con el jefe Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud o a quien se designe, dentro de los CINCO (5) días hábiles siguientes a la fecha del acta de recepción provisional, revisarán la obra y harán las observaciones correspondientes y si encontraren defectos o irregularidades requerirán al contratista para que las subsane, dentro del plazo que “EL HOSPITAL” le establecerá dependiendo de la magnitud del defecto sin que sobrepase el plazo contractual. Si el contratista no las subsana, se tendrá por incumplido el contrato, “EL HOSPITAL” corregirá los defectos o irregularidades a través de un tercero o por cualquier otra forma, cargando el costo de ello al contratista, el cual será deducido de cualquier suma que se le adeude o haciendo efectivas las garantías respectivas. EL HOSPITAL” verificará que los trabajos hayan sido realizados de acuerdo con el contrato mediante una inspección minuciosa a efecto de comprobar si los trabajos se han realizado de conformidad con los planos y especificaciones técnicas correspondientes. La inspección se verificará en presencia del contratista o de un delegado que este nombre para tal efecto, levantando y firmándose el acta de recepción correspondiente.    
CLAUSULA DECIMA SEGUNDA: RECEPCION DEFINITIVA.-  El Administrador del Contrato en coordinación con el jefe Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud o a quien se designe, transcurrido el plazo establecido en la recepción provisional procederán en un plazo máximo de quince (15) días hábiles a partir de notificada la superación de las observaciones efectuadas en la recepción provisional y se haya comprobado no existir defectos o irregularidades en la obra, se procederá a la recepción definitiva elaborándose el acta correspondiente en presencia del contratista o de un delegado que éste nombre; dicha acta deberá ser firmada tanto por la unidad solicitante, el administrador del contrato, y “EL CONTRATISTA” o su delegado.  
CLAUSULA DECIMA TERCERA: MONTO TOTAL DEL CONTRATO. El monto total del presente contrato es de TREINTA Y DOS MIL TRESCIENTOS NOVENTA Y CINCO DOLARES  CON VEINTIUN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($32,395.21)que EL HOSPITAL” pagará al “CONTRATISTA” por la obra objeto de este contrato, dicho monto no incluye el Impuesto a la Transferencia de Bienes Muebles y a la Prestación de Servicios. EL HOSPITAL” hace constar que el importe del presente contrato será financiado con FONDOS EXTERNOS el cual queda automáticamente incorporado al presente contrato. 
CLAUSULA DECIMA CUARTA: PLAZO FORMA Y TRAMITE DE PAGO. Este proyecto será pagado de la siguiente manera: El monto de las obras de readecuación  será pagado mediante Estimaciones mensuales de obra terminada siendo el monto de cada una de éstas proporcional al avance físico de la obra de ese período.

 El Contratista tiene derecho a solicitar un anticipo equivalente hasta un 30% del monto total de la Oferta para la Construcción y debe retenerse y amortizarse en la misma proporción de cada estimación. 

Para que el pago final se haga efectivo debe haberse llevado a cabo la Recepción Definitiva de la Obra y debe estar presentada por el Contratista y aceptada por el Propietario la Garantía de Buena obra y de Vicios Ocultos.

Para los efectos de pagos,  las estimaciones se basarán en el detalle desglosado del total de las obras comprendidas en el proyecto.

INFORMES A PRESENTAR EN LA ETAPA DE EJECUCION

INFORME PARA SOLICITAR ANTICIPO

En caso el Contratista requiera solicitar anticipo, deberá presentar un informe conteniendo la siguiente información.

Plan de Utilización del Anticipo.(Programa físico – Financiero de todas las actividades a realizar en CPM y Gant ) previa aprobación del Administrador del Contrato y demás documentos requeridos por la UACI.
Anticipo. 
Si el contratista considera, al iniciar la obra, podrá hacer uso del Anticipo  equivalente hasta el 30%  del monto total del contrato, y debe retenerse y amortizarse en la misma proporción que se solicite de cada estimación presentada. Este anticipo estará condicionado para utilizarlo en la adquisición de bienes y servicios a incorporarse en el desarrollo  de los trabajos a realizar.

Para el pago del anticipo deberá presentar facturas adjuntando: plan de utilización  del anticipo, avance físico y financiero programado, estos documentos deberán ser firmados por el Administrador del contrato y el Visto Bueno del Coordinador del Área de Ingeniería de la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud, así también, deberán presentar original de las notas de aprobación de las garantías de buena inversión de anticipo y cumplimiento de contrato, las cuales son extendidas por la unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional (UACI) del Hospital. el contratista para recibir el anticipo correspondiente al proyecto, deberá presentar un Plan de utilización, dicho Plan contendrá, entre otros, lo siguiente: detalle de los materiales, insumos, adquisición de bines o servicios necesarios para ser utilizados  en la ejecución de Proyecto, este deberá contar con su correspondiente cuantificación, valorización y fecha de utilización; para efectos de comprobación de su correcta utilización, el contratista deberá presentar a la Administración del Contrato  la documentación legal pertinente para su aprobación. Para la  liquidación del anticipo, el contratista deberá presentar un informe de utilización de dicho anticipo, esto será con el propósito que la administración del contrato verifique su concordancia con el Plan presentado y aprobado.

 Todo pago se hará mediante cheque  de la cuenta de la DONACIONES-PROYECTO FONDO GLOBAL COMPONENTE DE TUBERCULOSIS RONDA 9/NMF., en el Área Financiera  de Fondos  Externos  del Ministerio de Salud- MINSAL, Ubicado en la Calle Arce No. 827, San Salvador,  en Dólares  de los Estados Unidos de América. El pago se hará mediante la modalidad de cheque  en un plazo de 30 días calendarios, posterior a que el PROGRAMA NACIONAL DE TUBERSULOSIS,  presente en el área financiera  de fondos externos del MINSAL, La documentación de pago siguiente: factura duplicado cliente exenta a nombre: DONACIONES-PROYECTO FONDO GLOBAL COMPONENTE DE TUBERCULOSIS RONDA 9/NMF.. Incluye la factura: No. De contrato, No. de la Libre Gestión, No. de Resolución de Resultados de Adjudicación, precio unitario, detalle del bien o servicio entregado, precio total, adjuntando el detalle completo de la estimación firmada y sellada por el Administrador del Contrato, Visto Bueno del Coordinador del Área de Ingeniería de la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud y copia de las notas de aprobación  de las garantías que estipula el presente contrato extendidas por la UACI del hospital, previa presentación  de un juego de copias de la documentación de pago en la UACI, debiendo presentar copia de esta documentación en la UACI,  para efectos de control del contrato.

INFORME PARA PAGO DE ESTIMACIONES

En el proceso de la obra, la Contratista presentara a la Administración del contrato un informe mensual que contendrá lo siguiente:

· Descripción del proceso de la obra que se ha ejecutado durante el período de la misma en el cual detallará; el proceso constructivo, acontecimientos relevantes, la seguridad ocupacional y otros.

· Fotografías de los procesos constructivos realizados acompañadas de una descripción relacionada con la misma en cada estimación. 

· Diagrama de Gantt y CPM, y flujo mensual de desembolsos, el cual comprenderá el avance real de la obra para que la Administración del Contrato realice la comparación entre  lo ejecutado y proyectado.

De la remisión de estos documentos dejará constancia por escrito y se enviará junto a la liquidación final a la UACI para efectos de pago, previa aprobación de la Administración del Contrato del Proyecto. 

INDICACIÓN GENERAL: Todas las Actas y otros documentos de carácter legal relacionados con el Proyecto deberán expedirse y distribuirse en original a todas las instancias involucradas.

PARA EFECTOS DE PRESENTACION DE LOS PLANOS AL FINALIZAR LA OBRA

Para efectos de liquidación final del contrato, se deberá presentar planos completos en base al juego de planos recibidos para el desarrollo del proyecto. En el membrete deberán leerse “Planos de “como construido”, incluye: Planos arquitectónicos (de conjunto, arquitectónica, de acabados, elevaciones, secciones, detalles arquitectónicos, etc.) y planos de todas las especialidades (estructurales, hidráulicos, eléctricos, voz y datos), en escalas indicadas como se entregaron los planos de la carpeta, en los que se deberán incluir detalles de elementos construidos fuera de los proyectados; así como también deberá entregar el juego de plano en formato CAD versión actualizada original (NO versión para estudiantes, ni mayor de la versión 2016).

Por lo anterior la entrega comprende: dos copias impresas en papel bond, para entregarlas a la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del MINSAL y 1 copia para Dirección de la UCSFE que será entregada a través de la Administración del Contrato; de igual forma se entregarán dos CD conteniendo los archivos digitales de los planos constructivos de los cuales uno será para la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del MINSAL y el otro a la Dirección de la UCSFE.

De igual forma se entregará la Bitácora en ORIGINAL debidamente encuadernada a la Administración del Contrato.

De la  remisión de estos documentos dejará constancia por escrito y se enviara junto a la liquidación final a la UACI para efectos de pago, previa aprobación del  Administrador de Contrato y  Visto bueno del Coordinador del Área de Ingeniería del MINSAL. 

Pago Final.

La liquidación final  del Contrato se hará después de haber sido completado y aceptado  el trabajo y que la Administración del Contrato haya emitido al Acta de Recepción Definitiva con el Visto Bueno del Coordinador del Área de Ingeniería de la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud; con lo cual se liquidara la obra. Para este pago se presentara anexo a la factura la siguiente documentación.

· Actas de recepción provisional y definitiva de la obra, (original)

· Solvencia ISSS (original)

· Certificado de Garantía de los trabajos (original)

· Copia de nota en la cual se refleje que el contratista hace entrega al establecimiento respectivo, un juego  de copias del planos (impreso y Disco compacto),  de cómo quedo la obra.

· Copia de nota en la cual se refleje  que el contratista  hace entrega a la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria del Ministerio de Salud, un juego de planos en original (papel bond), y en disco compacto, de cómo quedo la obra.

· Original y copia de  nota  de aprobación de las garantías de buena obra, emitida por la UACI.

· Copia de nota  en la que se refleje que el contratista hace entrega  a la Unidad de Desarrollo de Infraestructura Sanitaria  del Ministerio de Salud, La Bitácora  original debidamente empastada. 

CLAUSULA DECIMA QUINTA: GARANTIAS.-   EL CONTRATISTA” rendirá por su cuenta y a favor del Estado y Gobierno de El Salvador, Ministerio de Salud Publica y Asistencia Social, Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V. Sonsonate, las garantías siguientes: GARANTIA DE BUENA INVERSION DE ANTICIPO será por un valor de NUEVE MIL SETECIENTOS DIECIOCHO DOLARES CON CINCUENTA Y SEIS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($9,718.56) equivalente al TREINTA POR CIENTO (30%) del monto total del contrato la cual servirá para garantizar la correcta inversión del anticipo y estará vigente hasta la deducción total del mismo. GARANTÍA DE CUMPLIMIENTO DEL CONTRATO por un valor total de TRES MIL OCHOCIENTOS OCHENTA Y SIETE DOLARES CON CUARENTA Y TRES CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($3,887.43) equivalente al doce por ciento (12%) del valor total del contrato, la cual servirá para garantizar el cumplimiento estricto de este contrato; deberá presentarse en la UACI dentro de los CINCO (5) DIAS HABILES siguientes a la fecha de recepción del presente instrumento y estará vigente por un plazo de CIENTO OCHENTA (180) DIAS contados a partir de la vigencia del contrato. Esta garantía se incrementara en la misma proporción en que el valor del contrato llegase a aumentar. GARANTÍA DE BUENA OBRA por un valor total de TRES MIL DOSCIENTOS TREINTA Y NUEVE DOLARES CON CINCUENTA Y DOS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($3,239.52) equivalente al diez por ciento (10%) del valor total del contrato, la cual servirá para garantizar la buena calidad de la obra construida, y deberá presentarse en la UACI dentro de los CINCO DIAS HABILES posteriores a la fecha de la recepción definitiva, y estará vigente durante el PLAZO DE DOS (2)  AÑOS contados a partir de dicha fecha. Dichas garantías deberán ser fianzas emitidas por sociedades afianzadoras, aseguradoras o instituciones bancarias nacionales o extranjeras, siempre y cuando lo hicieren por alguna de las instituciones del Sistema Financiero Salvadoreño, actuando como entidad confirmadora de la emisión, Art. 32 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública. Las fianzas deberán presentarse en la UACI del “HOSPITAL” para su debida revisión juntamente con dos copias certificadas por notario, ubicada en Calle Alberto Masferrer Poniente No. 3-1, Ciudad de Sonsonate, si no presentaré  las garantías en el plazo establecido, se tendrá por caducado el presente contrato y se entenderá que “EL CONTRATISTA” ha desistido de dicho contrato, haciéndose efectivas las garantías que “EL HOSPITAL” tuviere en su poder, sin detrimento de la acción que le compete  para reclamar los daños y perjuicios resultantes.  
CLAUSULA DECIMA SEXTA: MULTAS POR ATRASO.-  Cuando “EL CONTRATISTA” incurriere en mora en el cumplimiento de sus obligaciones contractuales por causas imputables al mismo, podrá declararse la  caducidad del contrato o imponer el pago de una multa por cada día de retraso, de conformidad al Art. 85 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública; la cual se pagará en la Dirección General de Tesorería del Ministerio de Hacienda. La Multa se impondrá de conformidad a la siguiente tabla: el CERO PUNTO UNO POR CIENTO (0.1%), del valor total del suministro atrasado en los primeros treinta días, en los siguientes treinta días la cuantía de la multa diaria  será del CERO PUNTO CIENTO VEINTICINCO POR CIENTO (0.125%) y los siguientes días de atraso la cuantía de la multa diaria será del CERO PUNTO QUINCE POR CIENTO (0.15%). Dicha multa estará limitada hasta un máximo del DOCE POR CIENTO (12%) del monto total del contrato. “EL HOSPITAL” podrá deducir de cualquier cantidad que se adeude a  “EL CONTRATISTA”, la suma a que  asciende la multa o podrá hacerla efectiva a través de la fianza de cumplimiento de contrato o exigir del contratista su pago directo. El pago de la multa no exime a “EL CONTRATISTA” de las obligaciones que se establecen en este Contrato. Las notificaciones que se generen en el proceso de multa se efectuarán en la dirección establecida en el presente contrato, en caso de no encontrarse en esa dirección, sin haber hecho el aviso de traslado, se efectuará de conformidad a las reglas del derecho común.
CLAUSULA DECIMA SEPTIMA: SOLUCION DE CONFLICTOS.-  Toda controversia que surgiere durante la ejecución del presente contrato, por la interpretación o validez del mismo, así como del incumplimiento del contrato, será sometido al ARREGLO DIRECTO  en donde las partes contratantes procuraran la solución de las diferencias sin otra intervención que la de ellas mismas, sus representantes o delegados especialmente acreditados, dejando constancia escrita en acta de los puntos controvertidos y de las soluciones, en su caso. El procedimiento para el Arreglo Directo, se hará de conformidad a lo dispuesto en el articulo 164 LACAP. De no llegarse a un acuerdo, se podrá recurrir al Arbitraje, con sujeción a las disposiciones legales que les fueren aplicables, teniendo en cuenta las modificaciones establecidas en la sección II, del Capitulo I, del Titulo VIII de la LACAP. 
CLAUSULA DECIMA OCTAVA: CESACIÓN, EXTINCIÓN, CADUCIDAD, Y   REVOCACIÓN DEL CONTRATO.-  Cuando se presentaren las situaciones establecidas en los Artículos del 92 al 100 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, se procederá en lo pertinente a dar por terminado el contrato. En caso de incumplimiento por parte del contratista a cualquiera de las estipulaciones y condiciones establecidas en el presente contrato y lo dispuesto en las Bases de Licitación; EL HOSPITAL” notificará al contratista su decisión de caducar el contrato sin responsabilidad para él, mediante aviso escrito con expresión de motivo, aplicando en lo pertinente el procedimiento establecido en el Art. 64 del Reglamento de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública.  Asimismo EL HOSPITAL”, hará efectiva las garantías que tuviere en su poder.
CLAUSULA DECIMA NOVENA: MODIFICACIONES.-  Si en la ejecución del presente contrato hubiere necesidad de introducir modificaciones al mismo, éstas no podrán llevarse a cabo sin la autorización legal del Titular del HOSPITAL, y deberán formalizarse a través de las resoluciones modificativas.
CLAUSULA VIGESIMA: DAÑOS.-  Cualquier daño causado por el contratista en el transcurso de la obra a las instalaciones donde él ejecute el trabajo, será reparado por éste sin costo adicional para EL HOSPITAL”.  
CLAUSULA VIGESIMA PRIMERA: VIGENCIA.-  El presente contrato entrará en vigencia a partir del día  de su distribución.
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