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Resolucion  Modificativa 02/2020



CONTRATO No. 06/2020                              
LIBRE GESTION SEGÚN SOLICITUD DE COMPRA Nº 04/2020
RESOLUCIÓN DE ADJUDICACIÓN No. 07/2020
  Servicio de PATOLOGIA para Bienestar Magisterial año 2020 (CITOLOGIAS Y BIOPSIAS)

DISMINUCION DE CANTIDAD Y MONTO DEL RENGLON 1 DEL CONTRATO No 06/2020






Nosotros, XIOMARA LISSETTE MIRANDA PEÑA, mayor de edad, Doctora en Medicina, del domicilio de la Ciudad de Santa Ana, Departamento de Santa Ana,  actuando en calidad de Directora del Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V. Sonsonate; y LISSETH GUADALUPE RUIZ DE CAMPOS, mayor de edad, Dra. en Medicina, del domicilio de San Salvador, Departamento de San Salvador,   Propietaria del Laboratorio de Patología Centro de Diagnóstico Patológico, Sucursal Sonsonate,  y de conformidad al CONTRATO No. 06/2020, de fecha veintinueve de enero del año dos mil veinte, suscrita por un monto de MIL QUINIENTOS 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($1,500.00), mediante PROCESO DE LIBRE GESTION, de la Fuente de Financiamiento 1 FONDO GENERAL, para que según la necesidad de la Institución prestara sus Servicios en la realización de Renglón No. 1, (300 PRUEBAS) DE CITOLOGIAS; con un costo unitario de UN 00/100 DOLAR ESTADOUNIDENSE ($1.00); TOTALIZANDO LA CANTIDAD DE TRESCIENTOS 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($300.00); Renglón No. 2, (60 PRUEBAS) DE BIOPSIAS GENERALES; con un costo unitario de VEINTE 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($20.00); TOTALIZANDO LA CANTIDAD DE MIL DOSCIENTOS 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($1,200.00); monto que fue modificado por PRIMERA VEZ el día catorce de octubre del corriente año, en sentido de Disminuir la cantidad de SETECIENTOS SESENTA 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($760.00), al monto original, del RENGLÓN 1 (220 PRUEBAS) DE CITOLOGIAS; con un costo unitario de UN 00/100 DOLAR ESTADOUNIDENSE ($1.00); TOTALIZANDO LA CANTIDAD DE DOSCIENTOS VEINTE 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($220.00); del Renglón No. 2, (27 PRUEBAS) DE BIOPSIAS GENERALES; con un costo unitario de VEINTE 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($20.00); TOTALIZANDO LA CANTIDAD DE QUINIENTOS CUARENTA 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($540.00). Estableciéndose como nuevo monto del CONTRATO la cantidad de SETECIENTOS CUARENTA 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($740.00). y en los términos relacionados MANIFESTAMOS: que hemos acordado otorgar la  SEGUNDA MODIFICATIVA DE DISMINUCION DEL CONTRATO de conformidad a:

A. La PETICION de fecha tres de noviembre del año que corre, donde la Dra. Xiomara Lissette Miranda Peña, Directora Hospitalaria informo que el consumo de este servicio fue afectado por la pandemia de COVID-19 por lo que es necesario realizar modificativa de disminución de cantidad y monto para liquidar el contrato  a diciembre del año dos mil veinte según el siguiente detalle. RENGLÓN 1 (45 PRUEBAS) DE CITOLOGIAS; con un costo unitario de UN 00/100 DOLAR ESTADOUNIDENSE ($1.00); TOTALIZANDO LA CANTIDAD DE CUARENTA Y CINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($45.00). 
  
B. La ACEPTACION de la Dra. Lisseth Guadalupe Ruiz de Campos, Propietaria del Laboratorio de Patología Centro de Diagnóstico Patológico, Sucursal Sonsonate, con fecha tres de noviembre del año dos mil veinte.

C. Lo establecido en el Art. 83 A de la LACAP, el cual expresa que los Contratos en ejecución independientemente de su naturaleza y antes del vencimiento de su plazo, podrán ser modificados, siempre que concurran circunstancias imprevistas y comprobadas




LA MODIFICATIVA DEL CONTRATO consiste en: 
a) DISMINUIR la cantidad de SEISCIENTOS NOVENTA Y CINCO 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($695.00), al monto original, del RENGLÓN 1 (45 PRUEBAS) DE CITOLOGIAS; con un costo unitario de UN 00/100 DOLAR ESTADOUNIDENSE ($1.00); TOTALIZANDO LA CANTIDAD DE CUARENTA Y CINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($45.00).
b) Establecer como nuevo monto del CONTRATO la cantidad de SEISCIENTOS NOVENTA Y CINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($695.00). 
c) Mantener vigentes los demás términos establecidos en el CONTRATO.
d) La presente Modificación al CONTRATO, no altera de manera alguna los efectos, términos, naturaleza del mismo y demás condiciones pactadas.
e) La presente modificativa formar parte integral del proceso de contratación correspondiente.

Así nos expresamos y enterados, conscientes de los términos y efectos legales de la presente modificativa, la cual queda incorporada y forma parte integral del mismo juntamente con los documentos que la generan, la firmamos en tres ejemplares de igual valor y contenido, en la ciudad de Sonsonate, a las catorce horas con treinta minutos del día CINCO DE NOVIEMBRE 
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