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GOBIERNO DE
EL SALVADOR

MINISTERIO
DE SALUD



 


                                          


Nosotros XIOMARA lISSETTE MIRANDA PEÑA, mayor de edad, Doctora en Medicina, del domicilio de la Ciudad de Santa Ana, Departamento de Santa Ana,  actuando en calidad de Directora del Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V. Sonsonate; y ROMEO ADALBERTO TENORIO REYES, mayor de edad, Estudiante, del domicilio de Santa Tecla, Departamento de la Libertad, portador del documento Unico de identidad número cero tres millones novecientos treinta y nueve mil novecientos sesenta y cinco guión seis, actuando en calidad de  Representante Legal de la Sociedad GRUPO LEO, SOCIEDAD ANONIMA DE CapITAL VARIABLE, que se abrevia GRUPO LEO, S. A. DE C. V. y de conformidad al CONTRATO No. 12/2020 referente al SERVICIO DE VIGILANCIA PRIVADA PARA FEBRERO A DICIEMBRE AÑO 2020, de fecha TREINTA Y UNO DE ENERO DEL AÑO DOS MIL VEINTE, por un monto de CUARENTA Y SEIS MIL DOSCIENTOS 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 46,200.00) formalizado por nosotros; modificado por efectos de la pandemia del COVID -19, por primera vez el día trece de mayo del dos mil veinte, en el sentido de disminuir el plazo de vigencia de once a DIEZ MESES los renglones números cinco y seis e incorporar el renglón número siete para resguardar los bienes que se encuentran en el Palacio Municipal; modificado por SEGUNDA vez el día veintisiete de octubre del dos mil veinte, en el sentido de incorporar a un guardia de seguridad para cubrir el área de IRAS EMERGENCIA, estableciéndose como nuevo monto del contrato la cantidad de CUARENTA Y OCHO MIL SEISCIENTOS SETENTA Y DOS 57/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES; y en los términos relacionados MANIFESTAMOS: que hemos acordado otorgar LA TERCERA MODIFICATIVA en el sentido de INCORPORAR UN GUARDIA DE SEGURIDAD, de conformidad a: 
· La SOLICITUD de fecha veintiuno de los corrientes del Licenciado Rodolfo Alberto Hernández, Administrador del Contrato, en el sentido de ampliar el monto del contrato para cubrir el mes de diciembre del año dos mil veinte, (Renglón No. 5 la cantidad de QUINIENTOS VEINTICINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES, Renglón No. 6 la cantidad de MIL CINCUENTA 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES) para ampliar la vigencia de los renglones números cinco y seis de diez meses a ONCE MESES, renglones que fueron disminuidos en su vigencia para incorporar el renglón número siete y resguardar los bienes del Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate, que se encuentran en el Palacio Municipal.
· La ACEPTACION de fecha veintiuno de octubre del dos mil veinte, del Señor Romeo Adalberto Tenorio Reyes, Representante legal de la Sociedad GRUPO LEO S. A. DE C. V., al manifestar su conformidad con la propuesta a la pretensión del Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate, de incorporar fondos al monto del contrato para cubrir la vigencia del mes de diciembre del dos mil veinte, de los renglones números cinco y seis.
· La CERTIFICACION DE FONDOS de fecha veintiuno de octubre del dos mil veinte, de la Licenciada Claudia Patiño, Jefe de la unidad Financiera Institucional, para incorporar fondos al monto del contrato para cubrir la vigencia del mes de diciembre del dos mil veinte, de los renglones números cinco y seis, asignando la cantidad de QUINIENTOS VEINTICINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES (Renglón No. 5) y MIL CINCUENTA 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES (Renglón No. 6).
· Lo establecido en el Contrato específicamente en la Cláusula DECIMA TERCERA del Contrato, el cual dice “MODIFICACIONES” de común acuerdo antes del vencimiento de su plazo el presente contrato podrá ser modificado y ampliado en cualquiera de sus partes, siempre que concurran circunstancias imprevistas y comprobadas. Se entenderán por circunstancias imprevistas aquel hecho o acto que no pueda ser evitado, previsto o que corresponda a caso fortuito o fuerza mayor. La comprobación de dichas circunstancias, será responsabilidad del titular del “HOSPITAL”.
· Que la Organización Mundial de la Salud, profundamente preocupada por los alarmantes niveles de propagación de la enfermedad y por su gravedad, y por los niveles también alarmantes de inacción, con fecha once de marzo del dos mil veinte, determino en su evaluación que la COVID-19 puede caracterizarse como una pandemia, y que sus efectos son a nivel mundial; y en El salvador, a pesar de no contar con una Ley de Emergencia vigente, el personal de salud desde que inicio la emergencia por la pandemia se mantiene atendiendo y tratando a la población afectada por el virus del COVID-19. Situación que llevo al Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate, a reorganizar y realizar cambios y movimientos como el de disminuir la vigencia de once a DIEZ MESES de los renglones números cinco y seis, para incorporar un nuevo renglón y enviar a un guardia de seguridad al Palacio Municipal a resguardar los bienes de la Institución que fueron trasladados a ese lugar derivado del convenio formalizado con la Alcaldía Municipal para trasladar el Servicio de la Consulta Externa, y posteriormente usado como bodega.,
LA MODIFICATIVA DEL CONTRATO consiste en: 
a) INCORPORAR AL MONTO DEL CONTRATO la cantidad de QUINIENTOS VEINTICINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES (Renglón No. 5) y MIL CINCUENTA 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES (Renglón No. 6) totalizando ambos renglones la cantidad de MIL QUINIENTOS SETENTA Y CINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($ 1,575.00).
b) Establecer como nuevo monto del contrato la cantidad de CINCUENTA MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y SIETE 57/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($ 50,247.57).
c) La Sociedad GRUPO LEO, S. A. DE C. V., deberá de presentar una garantía de Cumplimiento de Contrato adicional por la cantidad de CIENTO OCHENTA Y NUEVE 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 189.00), equivalente al doce por ciento del monto aumentado; con un plazo de vigencia de CIENTO CINCUENTA Y CUATRO DIAS contados desde el día veintiocho de octubre del año dos mil veinte. La garantía deberá presentarse en el plazo de cinco días hábiles posterior a la fecha de distribución del documento ya legalizado.
d) Mantener vigentes los demás términos establecidos en el contrato.

e) La presente Modificación al Contrato, no vulnera ningún precepto establecido en la LACAP, no altera de manera alguna los efectos, términos, naturaleza del mismo, ni se afectan el desarrollo normal de la Institución.
Así nos expresamos y enterados, conscientes de los términos y efectos legales de la presente modificativa de contrato, la cual queda incorporada y forma parte integral del mismo juntamente con los documentos que la generan la formalizamos, en la ciudad de Sonsonate, el día VEINTIOCHO DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTE.
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