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HOSPITAL NACIONAL “ DR. JORGE MAZZINI VILLACORTA”    SONSONATE





VERSIÓN PÚBLICA

El presente documento es una versión pública, en el cual únicamente se ha omitido la información que la Ley de Acceso a la Información Pública que se puede abreviar LAIP, define como confidencial entre ellos los datos personales de la personas naturales firmantes de conformidad a lo establecido en los Artículos 24 y 30 de la LAIP y el Artículo 6 del lineamiento No. 1, para la publicación de la información oficiosa.

[bookmark: __DdeLink__2193_263163150][bookmark: __DdeLink__5537_241882717][bookmark: __DdeLink__19_833613617]También se ha incorporado al documento la página escaneada con las firmas y sellos de las personas naturales firmante para la legalidad del documento.




















Contrato No. 11/2021


LIBRE GESTION 


                                                   Resolución de Adjudicación No. 12/2021
FONDOS: FONDO GENERAL SERVICIO DE TRANSPORTE, TRATAMIENTO Y DISPOSICIÒN FINAL DE LOS DESECHOS SOLIDOS
 BIO-INFECCIOSOS, para el período comprendido del 1 de Marzo al 08 noviembre del año 2021.



Nosotros XIOMARA LISSETTE MIRANDA PEÑA, de treinta y ocho años de edad, Doctora en Medicina, del domicilio de la Ciudad de Santa Ana, Departamento de Santa Ana, , actuando en mi carácter de Directora y Representante Legal del HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE, de este domicilio, calidad que acredito con el ACUERDO   NUMERO   MIL  TRESCIENTOS OCHO,  proveído  por la Doctora Ana del Carmen Orellana Bendek, en su carácter de Ministra de Salud  Pública,  del día  SIETE DE NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL DIECINUEVE; mencionada de conformidad al Decreto Legislativo número doscientos diecinueve, publicado en el Diario Oficial número doscientos cuarenta Tomo número cuatrocientos veintiuno de fecha veintiuno de diciembre del año dos mil dieciocho, con fundamento en el Articulo dos de la Ley de Salarios para el ejercicio dos mil diecinueve, ACUERDA nombrar en propiedad a partir del día NUEVE DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL DIECINUEVE,  a la Dra. Xiomara Lissette Miranda Peña, en el cargo de Director Médico Hospital Regional y Departamental, en el Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate; y  Reglamento General de Hospitales del Ministerio de Salud, el cual en su Artículo seis inciso segundo prescribe: Cada Hospital tiene carácter de Persona Jurídica, su Representante Legal es el DIRECTOR quien está facultado para representarlo Judicial y Extrajudicialmente, por tanto para celebrar actos como el presente; y que en el transcurso de este instrumento me denominare “EL HOSPITAL”, y MARIA ESTER RODRIGUEZ DE DOÑAN, de cuarenta y dos años de edad, Licenciada en Mercadotecnia y Publicidad, del domicilio de San Salvador, Departamento de San Salvador, actuando en mi calidad de Directora Secretaria de la Sociedad TRANSPORTES HERNANDEZ RODRIGUEZ, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, que se puede abreviar TRANSPORTES HERNANDEZ RODRIGUEZ, S. A. DE C. V.,  de nacionalidad Salvadoreña, del domicilio de San Salvador, Departamento de San Salvador, calidad que compruebo mediante: A) TESTIMONIO DE ESCRITURA PÚBLICA DE CONSTITUCION, de la Sociedad TRANSPORTES HERNANDEZ RODRIGUEZ, S. A. DE C. V., otorgada en la Ciudad de San Salvador, a las trece horas del día ocho de julio del año dos mil quince, ante los oficios del Notario CARLOS SALVADOR SANDOVAL ASCENCIO, la cual se encuentra inscrita en el Registro de Comercio al NUMERO CUARENTA Y OCHO, del LIBRO TRES MIL CUATROCIENTOS CUARENTA Y NUEVE del REGISTRO DE SOCIEDADES, desde el día DIEZ DE JULIO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, en la cual consta: Que es de naturaleza anónima, sometida al régimen de capital variable, que su denominación y domicilio son los anteriormente expresados, que su plazo se encuentra en vigencia por ser de carácter indefinido; que dentro de sus finalidades se encuentran, entre otras, la recolección, transporte, tratamiento y disposición final de desechos sólidos hospitalarios, bioinfecciosos, medicamentos vencidos, químicos, baterías acido plomo, desechos sólidos comunes de todos los entes generadores, cubriendo todo el territorio nacional, etc. Que la administración de la sociedad será ejercida por una Junta Directiva, compuesta por un Director Presidente y un Director Secretario, por periodos de CINCO AÑOS, que la representación judicial y extrajudicial de la sociedad y el uso de la firma social, la ejercen conjuntamente el director Presidente y el Director Secretario; y B) REESTRUTURACION DE CREDENCIAL DE LA JUNTA DIRECTIVA de la sociedad, inscrita en el Registro de Comercio al NUMERO CATORCE del LIBRO CUATRO MIL DOSCIENTOS TRECE, del Registro de Sociedades, donde consta en el PUNTO SEGUNDO del ACTA NUMERO OCHO de la Junta General Ordinaria de Accionistas celebrada en la ciudad de San Salvador a las nueve horas del día dieciocho de junio del año dos mil veinte, extendida por la señora María Ester Rodríguez de Doñan, en su calidad de secretaria de la referida Junta General Ordinaria de Accionistas, e la que consta que fueron electas en los cargos de Directora Presidente a la señora ROXANA DE JESUS HERNADEZ PEREZ y como Director Secretario a la señora MARIA ESTER RODRIGUEZ DE DOÑAN; para un periodo de CINCO AÑOS, y que en lo sucesivo del presente instrumento me denominare “LA CONTRATISTA”; y en los caracteres dichos, MANIFESTAMOS: que hemos acordado otorgar el presente CONTRATO, derivado del proceso de LIBRE GESTION referente al SERVICIO DE TRANSPORTE, TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL DE LOS DESECHOS SOLIDOS BIO-INFECCIOSOS, PARA EL HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE  PARA EL PERIODO COMPRENDIDO DEL 1 DE MARZO AL 08 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2021., el cual se regulará conforme las disposiciones de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, en adelante denominada LACAP, Reglamento del mismo cuerpo legal, en adelante RELACAP, Términos de Referencia y en especial a las obligaciones, condiciones y pactos establecidos en las cláusulas siguientes:

CLAUSULA PRIMERA. - OBJETO:
“LA CONTRATISTA”, se obliga a Suministrar el SERVICIO de conformidad a la Resolución de Adjudicación No. 12/2021, de fecha cinco de febrero del año dos mil veintiuno, habiéndose convenido que los precios serán firmes y de acuerdo a la forma, especificaciones y cantidades siguientes:
	R/N
	Descripción Del Producto
	
Cantidad
	    Precio Unitario
	Monto Total

	1
	R/ 1   SERVICIO DE TRANSPORTE DE DESECHOS SOLIDOS BIOINFECCIOSOS.
	28,695 KG
	$0.40
	$ 12,912.75

	2
	R/2 SERVICIO DE DISPOSICION FINAL DE DESECHOS SOLIDOS BIOINFECCIOSOS
	28,695 KG
	$0.60
	$ 20,086.50

	
MONTO TOTAL DEL CONTRATO
	$ 32,999.25



Es entendido, que los precios unitarios establecidos anteriormente son inalterables y se mantienen firmes hasta el cumplimiento de las obligaciones contractuales; y que “LA CONTRATISTA”, garantiza que responderá de acuerdo a los términos de este contrato, especialmente en la calidad y especificaciones técnicas del SERVICIO CONTRATADO, así como de las consecuencias por las omisiones o acciones incorrectas en la ejecución del contrato.




CLAUSULA SEGUNDA. - CRITERIO SOSTENIBLE DE RESPONSABILIDAD SOCIAL:
Si durante la ejecución del contrato se comprobare por la Dirección General de Inspección de Trabajo del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, incumplimiento por parte de “LA CONTRATISTA”, a la normativa que prohíbe el trabajo infantil y de protección de la persona adolescente trabajadora, se deberá tramitar el procedimiento sancionatorio que dispone el Art. 160 de la LACAP, para determinar el cometimiento o no durante la ejecución del contrato de la conducta tipificada como causal de inhabilitación en el Art. 158 Romano V literal b) de LACAP, relativa a la invocación de hechos falsos para obtener la adjudicación  de la contratación. Se entenderá por comprobado el incumplimiento a la normativa por parte de la Dirección general de Inspección de Trabajo, si durante el trámite de re inspección se determina que hubo subsanación por haber cometido una infracción, o por el contrario si se remitiere a procedimiento sancionatorio, y en este último caso deberá finalizar el procedimiento para conocer la Resolución final.

CLAUSULA TERCERA. – CONDICIONES ESPECIALES:
I SERVICIO DE TRANSPORTE
Esta operación se refiere al transporte externo de los desechos bioinfecciosos desde el lugar del almacenamiento temporal de las instalaciones del hospital, llevándolo hasta el lugar del tratamiento y disposición final de los desechos Bioinfecciosos.
I.II DESCRIPCION DEL SERVICIO.
1. Definición del Servicio: El servicio se refiere al transporte de los Desechos sólidos hospitalarios, del Centro de Acopio de la Institución, trasladándolo CADA CUARENTA Y OCHO HORAS O CUANDO EL HOSPITAL LO SOLICITE (incluyendo asuetos y días festivos) hacia el lugar de disposición final en donde será tratado.
1. Actividades básicas a desarrollar:
· Recolección de los desechos sólidos peligrosos en el centro de acopio temporal del hospital.
· Recolección de los desechos anatomopatológicos en el centro de acopio temporal del hospital.
· Traslado desde el hospital hasta el centro de tratamiento y disposición final de los DSH/B. Entregar en cada visita los documentos que respalden la entrega de los desechos bioinfecciosos para su tratamiento y disposición final de la visita anterior.
II SISTEMA DE TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL
OBJETIVO: Contar con un sistema de tratamiento y disposición final, para eliminar los riesgos que se puede estar expuesto con los DESECHOS SÓLIDOS BIOINFECCIOSOS, los daños al medio ambiente y a los seres humanos.
SERVICIO DE TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL: Esta operación se refiere al tratamiento y a la disposición final de los desechos Bioinfecciosos.
El Servicio de tratamiento y disposición final en un promedio de 3,300 kilogramos mensuales, siendo estas cantidades para proyecciones, pero los pagos se deberán realizar de acuerdo a los resultados mensuales reales de generación.
II.I REQUISITOS DE UN SISTEMA DE TRATAMIENTO:
1. Asegurar la destrucción total y completa de todos los gérmenes patógenos.
1. No causar problemas ambientales como emisiones de gases, descargas liquidas y/o sólidas.
1. Impedir la reutilización clandestina de productos desechados y evitar contaminaciones ambientales.
1. Que el producto resultante del proceso de tratamiento no sea contaminante 
1. Los técnicos encargados de la dirección de las plantas de tratamiento deben disponer de los conocimientos y criterios necesarios para definir, cuales desechos deben tratarse y para cuales hay que buscar destinos alternativos.
1. Pueden ser tratados por desinfección térmica húmeda, en Autoclaves. Para el cumplimiento de todo lo anterior deberá presentar descripción de los procesos y fotografías que garanticen la realización de las actividades.
1. Las instalaciones donde se realice el tratamiento deben ser de acceso restringido y estar identificadas 
1. Contar con un plan de contingencia, siguiendo los lineamientos emanados por el cuerpo de bomberos nacional y aprobado por las autoridades competentes, el cual debe de ser del conocimiento del total de trabajadores. 
1. Los desechos que se obtienen del sistema de tratamiento deben disponerse de acuerdo a lo establecido en la cláusula Disposición Final.
1.  Los lixiviados deben ser tratados y dispuestos sanitariamente 
1. Los sistemas de tratamiento deben garantizar la completa eliminación de los agentes patógenos 
1. Deberán presentar las Autorizaciones del MINSAL.  
II.II DESCRIPCION DEL SERVICIO.
1. Definición del Servicio:
	a) El servicio se refiere a la disposición final de los Desechos sólidos hospitalarios	
	b) Referente al sistema de tratamiento pueden utilizarse para el tratamiento final lo siguiente:
· Métodos Físicos
· Método químico – biológico
· Método térmico
· Tratamiento por microondas
· Tratamiento por irradiación
· Tratamiento por incineración. 
1. Actividades básicas a desarrollar:
	Tratamiento y disposición Final de los Desechos sólidos hospitalarios peligrosos. 	
1. Centro de Servicio.
"El Oferente" se obliga de disponer de las herramientas, equipos y otros implementos necesarios para prestar el Servicio de la mejor calidad, en forma ininterrumpida. Que podrá ser verificada cuando los representantes del Hospital lo consideren y durante el tiempo de ejecución del contrato.
1. Informes.
"El Oferente" estará obligado a enviar el cuadro MENSUALES de retiro de Desechos bio-infecciosos, así como informes extraordinarios por situaciones anormales que se presenten. Estos se presentarán en original y una copia; así:
· Un original para el jefe de Servicios Generales
· Una copia para la UACI.
1. Programa de trabajo
"El Oferente" deberá planificar y ejecutar el programa de trabajo presentado en su oferta, en el que se especifica los procedimientos contratados.
Presentar un calendario de visitas 
1. Supervision del Servicio
El Hospital delegará en el Jefe de Servicios Generales la función de Supervisar los trabajos Vigilando y verificando que el servicio se realice en los términos pactados en este documento.
El Jefe del Departamento de Servicios Generales determinará el procedimiento de supervisión conjuntamente con el CONTRATISTA.

[bookmark: _Hlk63860480]CLAUSULA CUARTA. - DOCUMENTOS CONTRACTUALES:
Forman parte integral del contrato los siguientes documentos: a) La Solicitud o Requerimiento de compra, b) Los términos de referencia, c) La Oferta, d) Las Garantías, e) Otros documentos que emanaren del presente contrato, los cuales son complementarios entre sí y serán interpretados en forma conjunta, en caso de discrepancia entre alguno de los documentos contractuales y este contrato, prevalecerá el contrato.

CLAUSULA QUINTA. - FUENTE DE LOS RECURSOS:
Las obligaciones emanadas del presente contrato serán cubiertas con Fuente de Financiamiento 1, FONDO GENERAL para la cual se ha verificado la correspondiente asignación Presupuestaria.

CLAUSULA SEXTA. -  MONTO DEL CONTRATO:
El monto total del presente contrato es de TREINTA Y DOS MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y NUEVE 25/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES (US $ $ 32,999.25) que el Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V, Sonsonate, pagará a través de la UFI a “LA CONTRATISTA”, o a quién éste designe legalmente por la mercadería objeto de este contrato, dicho monto incluye el Impuesto a la Transferencia de Bienes Muebles y a la prestación de Servicios. “EL HOSPITAL” de acuerdo al oficio No. 8272 de fecha trece de diciembre del año dos mil siete, emanado por la Dirección General de Impuestos Internos, del Ministerio de Hacienda, ha sido nombrado Agente de Retención del IVA por lo que deberá RETENER en concepto de Anticipo de dicho impuesto el  1% sobre Bienes y Servicios a partir de los CIEN 00/100  DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 100.00), sin incluir IVA, según Art. 162 inciso tercero del Código Tributario, por lo que se solicita  detallar el 1% del Impuesto en la factura.

CLAUSULA SEPTIMA. - GARANTÍA:
[bookmark: _Hlk57207854]“LA CONTRATISTA”, rendirá por su cuenta y a favor del Estado y Gobierno de El Salvador, Ministerio de Salud, Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V. Sonsonate, la garantía siguiente: GARANTIA DE CUMPLIMIENTO DE CONTRATO equivalente al DOCE POR CIENTO (12%) del valor total del contrato, la cual servirá  para garantizar el cumplimiento estricto de este contrato; deberá presentarse en la UACI para su debida revisión y aprobación dentro de los CINCO (5) DIAS HABILES siguientes a la fecha de recepción del presente instrumento y estará vigente  a partir de la formalización del contrato hasta noventa días posteriores a la finalización del plazo contractual. La UACI extenderá a LA CONTRATISTA el comprobante de la aprobación de la garantía de Cumplimiento de Contrato. Dichas garantías deberán ser fianzas emitidas por sociedades afianzadoras, aseguradoras o instituciones bancarias nacionales o extranjeras, siempre y cuando lo hicieren por alguna de las instituciones del Sistema Financiero Salvadoreño, actuando como entidad confirmadora de la emisión, Las compañías que emitan las referidas fianzas deberán estar autorizadas por la Superintendencia del Sistema Financiero de El Salvador de acuerdo con lo establecido en el Art. 32 de la LACAP. Las fianzas deberán presentarse en la UACI de “EL HOSPITAL” ubicada en Calle Alberto Masferrer Poniente No. 3-1, Ciudad de Sonsonate, en original DOS copias certificadas por notario, si no presentaré las garantías en el plazo establecido, se tendrá por caducado el presente contrato y se entenderá  que “LA CONTRATISTA”, ha desistido de dicho contrato, haciéndose efectivas las garantías que “EL HOSPITAL” tuviere en su poder, sin detrimento de la acción que le compete  para reclamar los daños y perjuicios. 

CLAUSULA OCTAVA. - FORMA, PLAZO Y TRAMITE DE PAGO:
La cancelación la hará la Tesorería de la Unidad Financiera Institucional del HOSPITAL, ubicada en Calle Alberto Masferrer Poniente número 3-1 Sonsonate, el cuál será efectivo mediante cheque en un plazo no mayor de 60 días calendarios, posterior a la presentación de la factura de cobro respectiva y a la recepción del Servicio objeto de la presente contratación. 
LAS FACTURAS La emisión de QUEDAN SE EFECTUARÁ EN LA UNIDAD FINANCIERA DEL HOSPITAL, con la presentación de la factura duplicado cliente y Cinco copias de la misma, las que deberán estar en armonía con los detalles de la contratación, ddebidamente firmadas y selladas de recibido por el jefe de la unidad solicitante del servicio, actas de recepción. Documentos que deberán acompañar la primera factura. Factura Duplicado Cliente y Dos copias, las que deberán estar en armonía con los detalles de la contratación, debidamente firmadas y selladas de recibido por el Administrador del Contrato. Acta de Recepción del servicio. Copia del Contrato Respectivo.  Nota: Si el adjudicatario no presenta la documentación completa antes descrita no se le emitirá el respectivo Quedan.  LA FACTURA DEBERÁ EXPRESAR LO SIGUIENTE: Proceso por Libre Gestión No_____. Contrato No. Resolución de Adjudicación No. Número del Renglón. Código del Servicio cuando aplique. Descripción del Renglón. Detalle de las Cantidades. Unidad de Medida. Precio Unitario según contrato. Precio Total. Marca cuando aplique. Origen cuando aplique
Es de suma importancia que la factura este elaborada correctamente, sin errores, enmendaduras ni manchones de esta forma se evitarán atrasos en los pagos.
La Dirección General de Impuestos Internos a nombrado al Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate como Agente de Retención del IVA por lo que deberá RETENER en concepto de Anticipo de dicho impuesto el 1% sobre Bienes y Servicios a partir de $ 100.00 Dólares (sin incluir IVA) según Art. 162 inciso tercero del Código Tributario, por lo que se solicita detallar el 1% del Impuesto en la factura.

CLAUSULA NOVENA. - VIGENCIA DEL CONTRATO:
La vigencia de este Contrato será a partir del día en que “LA CONTRATISTA”, reciba su ejemplar y finalizará hasta que las partes hayan cumplido totalmente sus obligaciones, incluso en sus prórrogas si las hubiere.

CLAUSULA DECIMA. - PLAZO DEL SERVICIO:
“LA CONTRATISTA”, prestara el SERVICIO DE TRANSPORTE, TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL DE LOS DESECHOS SOLIDOS BIO-INFECCIOSOS, PARA EL HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE, en el plazo comprendido del uno de marzo al ocho de noviembre del año dos mil veintiuno.

CLAUSULA DECIMA PRIMERA - ACTA DE RECEPCIÓN:
El servicio contratado, será entregado y recibido en las instalaciones del HOSPITAL; el Administrador del Contrato o sus delegados, procederán a verificar si el servicio está de acuerdo a lo contratado y solicitado, verificando que sea entregado en los horarios establecidos.
La verificación mencionada se efectuará en presencia de “LA CONTRATISTA“ o de un delegado que este nombre para tal efecto, a fin de confrontar  la correspondencia entre lo entregado y  lo establecido en el contrato, levantándose y firmándose el acta de recepción correspondiente en caso de estar conforme al Contrato. 
El Acta deberá contener: Nombre, Firma y Sello del Administrador del Contrato y el Representante de la Empresa que entrega, con los sellos respectivos. Así mismo al finalizar el mes, LA CONTRATISTA presentará la factura con todos los requisitos Legales correspondientes.

CLAUSULA DECIMA SEGUNDA- ADMINISTRADOR DEL CONTRATO:
[bookmark: _Hlk64365626]De conformidad al ACUERDO SON-NO. 0020, emitido por la Titular el día dieciocho de enero del año dos mil veintiuno, se nombró ADMINISTRADORES DEL CONTRATO, al LICENCIADO RODOLFO ALBERTO HERNANDEZ, Técnico Administrativo con funciones de Jefe del Departamento de Servicios Generales, y la SEÑORA ANA ISABEL HERNANDEZ DE BARAHONA, Ordenanza, quien actuara únicamente en ausencia del LICENCIADO RODOLFO ALBERTO HERNANDEZ, y serán los encargados de darle el seguimiento al cumplimiento de las obligaciones contractuales, teniendo como ATRIBUCIONES las establecidas en los Artículos  Ochenta y dos Bis, Ciento veintidós, de la LACAP, Cuarenta y dos inciso Tercero, Setenta y cuatro, Setenta y cinco inciso Segundo, Setenta y siete, Ochenta y Ochenta y uno del RELACAP. y las contenidas en el presente contrato.

CLAUSULA DECIMA TERCERA. - MODIFICACIONES:
De común acuerdo antes del vencimiento de su plazo el presente contrato podrá ser modificado y ampliado en cualquiera de sus partes, siempre que concurran circunstancias imprevistas y comprobadas. Se entenderán por circunstancias imprevistas aquel hecho o acto que no pueda ser evitado, previsto o que corresponda a caso fortuito o fuerza mayor. La comprobación de dichas circunstancias, será responsabilidad del titular del “EL HOSPITAL”. Cualquier modificación en exceso del veinte por ciento del, monto original del contrato, de una sola vez o por varias modificaciones, se considerará como una nueva contratación, por lo que deberá someterse a un nuevo proceso, siguiendo todo el procedimiento establecido en la LACAP, so pena de nulidad de la modificación correspondiente. En los contratos de bienes para atender las necesidades en Estados de Emergencia no se establecerá límite alguno en cuanto al porcentaje de modificación del contrato, es decir que podrán modificarse en un porcentaje mayor al veinte por ciento, todo en atención a las modificaciones que se requieran para atender las necesidades generadas por el Estado de Emergencia o las que a razón de ellas se continúen generando. El titular podrá autorizar dicha modificación, justificándola financieramente y emitiendo la correspondiente resolución razonada, la cual deberá ser publicada en el Sistema Electrónico de Compras Públicas.  Los contratos no podrán modificarse cuando se encuentren encaminados a cualquiera de los siguientes objetivos: a) Alterar el objeto contractual; b) Favorecer situaciones que correspondan a falta o inadecuada planificación de las adquisiciones, o convalidar la falta de diligencia del contratista en el cumplimiento de sus obligaciones. La modificación que se realice en contra de lo establecido en el inciso anterior será nula, y la responsabilidad será del titular de la institución. Todo de conformidad a lo establecido en los Artículos 83 A y B de la LACAP. En caso de que sea procedente elaborar la respectiva Resolución Modificativa del contrato. “LA CONTRATISTA” deberá AMPLIAR EL MONTO Y PLAZO de las Garantías correspondientes a efecto que cubra el monto adicional.

CLAUSULA DECIMA CUARTA. - PRORROGA DEL CONTRATO:
Previo al vencimiento del plazo pactado, el presente contrato podrá ser prorrogado de conformidad a lo establecido en los Artículos ochenta y tres de la LACAP y setenta y cinco del RELACAP; en tal caso, se modificarán o ampliarán los plazos y montos de las Garantías de Cumplimiento de Contrato y de Buena Calidad de Bienes debiéndose emitir la correspondiente resolución de prórroga.

CLAUSULA DECIMA QUINTA. - CESIÓN:
Salvo autorización expresa de “EL HOSPITAL”, “LA CONTRATISTA” no podrá transferir o ceder a ningún título, los derechos y obligaciones que emanan de este Contrato. La transferencia o cesión efectuada sin la autorización del HOSPITAL dará lugar a la caducidad del contrato, procediéndose además a hacer efectiva la garantía correspondiente.

CLAUSULA DECIMA SEXTA. - CONFIDENCIALIDAD:
“LA CONTRATISTA”, se compromete a guardar la confidencialidad de toda la información revelada por “EL HOSPITAL”, independientemente del medio empleado para transmitirla ya sea en forma verbal o escrita, y se compromete a no revelar dicha información a terceras personas, salvo que “EL HOSPITAL” lo autorice en forma escrita. “LA CONTRATISTA” se compromete a hacer del conocimiento únicamente la información que sea estrictamente indispensable para la ejecución encomendada y manejar la reserva de la misma, estableciendo las medidas necesarias para asegurar que la información revelada por “EL HOSPITAL”, se mantenga con carácter confidencial y que no se utilice para ningún otro fin.

CLAUSULA DECIMA SEPTIMA. - RECLAMACIÓN POR VICIOS Y DEFICIENCIAS:
A partir de la verificación o recepción formal del bien, la institución contratante podrá reclamar al contratista respecto a cualquier inconformidad sobre el suministro durante la vigencia del contrato. “LA CONTRATISTA” deberá subsanar tales deficiencias a satisfacción del “HOSPITAL” dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes a la fecha de la notificación de la inconformidad; si “LA CONTRATISTA” no subsana los defectos comprobados se tendrá por incumplido el contrato, se realizará el proceso de ley para darlo por terminado y se hará efectiva la Garantía de cumplimiento de contrato sin responsabilidad para la Institución Contratante, quedando la misma exenta de hacer cualquier pago pendiente y exigirá la devolución de cualquier pago que haya hecho a “LA CONTRATISTA” por el Suministro que haya presentado deficiencias.  

CLAUSULA DECIMA OCTAVA. - SANCIONES:
En caso de incumplimiento “LA CONTRATISTA" expresamente se somete a las sanciones que establecen la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, Reglamento del mismo cuerpo legal, las Bases, y el presente Contrato, ya sea imposición de multa por mora, Inhabilitación o extinción, las que serán impuestas siguiendo el debido proceso por “EL HOSPITAL", a cuya competencia se somete para efectos de su imposición. Las notificaciones que se generen en el proceso de multa se efectuarán en la dirección establecida en el presente Contrato, en caso de no encontrarse en esa dirección, sin haber hecho el aviso de traslado, se efectuará de conformidad a las reglas del derecho común.  

CLAUSULA DECIMA NOVENA. -  MULTAS POR INCUMPLIMIENTO CONTRACTUAL:
Cuando “LA CONTRATISTA” incurra en mora en el cumplimiento de sus obligaciones contractuales por causas imputables al mismo, de conformidad a lo establecido en el Art. 85 de la LACAP; “EL HOSPITAL” podrá declarar la caducidad del contrato o imponer el pago de una multa por cada día de retraso, de conformidad a la siguiente tabla: En los primeros treinta días de retraso, la cuantía de la multa diaria será del cero punto uno por ciento del valor total del contrato.  En los siguientes treinta días de retraso, la cuantía de la multa diaria será del cero punto ciento veinticinco por ciento del valor total del contrato.  Los siguientes días de retraso, la cuantía de la multa diaria será del cero punto quince por ciento del valor total del contrato.  Cuando el total del valor del monto acumulado por multa, represente hasta el doce por ciento del valor total del contrato, procederá la caducidad del mismo, debiendo hacer efectiva la garantía de cumplimiento de contrato.  El porcentaje de la multa previamente establecido, será aplicable al monto total del contrato incluyendo los incrementos y adiciones, si se hubieren hecho. La multa establecida en los incisos anteriores, será fijada proporcionalmente de acuerdo al valor total del avance correspondiente dentro de la respectiva programación de la ejecución de las obligaciones contractuales, siempre que éstas puedan programarse en diversas etapas. En el contrato de suministro, los porcentajes previamente fijados para la multa, será aplicable únicamente sobre el valor de los suministros que se hubieren dejado de entregar por el incumplimiento parcial del contrato. Las multas anteriores se determinarán con audiencia del contratista, debiendo exigir el pago de las mismas, una vez sean declaradas en firme.  En todo caso, la multa mínima a imponer en incumplimientos relacionados con la contratación de obras, bienes o servicios adquiridos por licitaciones o concursos, será por el equivalente de un salario mínimo del sector comercio. En el caso de la Libre Gestión la multa mínima a imponer será del diez por ciento del salario mínimo del sector comercio.”   “EL HOSPITAL” podrá deducir de cualquier cantidad que se adeude a “LA CONTRATISTA”, la suma a que asciende la multa o podrá hacerla efectiva a través de la fianza de cumplimiento de contrato o exigir del contratista su pago directo. Las notificaciones que se generen en el proceso de multa se efectuarán en la dirección establecida en el presente contrato, en caso de no encontrarse en esa dirección, sin haber hecho el aviso de traslado, se efectuará de conformidad a las reglas del derecho común.   La multa impuesta se pagará en la Dirección General de Tesorería del Ministerio de Hacienda.

CLAUSULA VIOGESIMA- CESACIÓN, EXTINCIÓN, CADUCIDAD Y REVOCACIÓN:
Cuando se presentaren las situaciones establecidas en los Artículos 92 al 100 de la LACAP; se procederá en lo pertinente a dar por terminado el contrato. En caso de incumplimiento por parte de la contratista, a cualquiera de las estipulaciones y condiciones contractuales o las especificaciones establecidas en las bases de licitación, “EL HOSPITAL” notificará a la contratista su decisión de caducar el contrato sin responsabilidad para él, mediante aviso escrito con expresión de motivo, aplicando el procedimiento de caducidad respectivo. Asimismo “EL HOSPITAL”, hará efectiva la garantía que tuviere en su poder. 
	
CLAUSULA VIGESIMA PRIMERA - TERMINACIÓN DEL CONTRATO:
“EL HOSPITAL” podrá dar por terminado el presente contrato, sin intervención judicial y sin responsabilidad alguna de su parte  ocurra cualquiera de las situaciones siguientes: a) “LA CONTRATISTA” no rinda la Garantía de Cumplimiento de Contrato dentro del plazo estipulado en el presente Contrato; b) La mora de “LA CONTRATISTA” en el cumplimiento de los plazos de entrega o de cualquier otra obligación Contractual; c) “LA CONTRATISTA” entregue el suministro en inferior calidad a lo ofertado o no cumpla con las condiciones pactadas en este Contrato;  d) Cuando “LA CONTRATISTA”incumpla lo establecido en las bases de la Licitación, el presente Contrato; o cualquier disposición de la LACAP o el RELACAP.

CLAUSULA VIGESIMA SEGUNDA. - TERMINACIÓN BILATERAL:
Las partes contratantes podrán acordar la extinción de las obligaciones contractuales en cualquier momento, siempre y cuando no concurra otra causa de terminación imputable al Contratista y que por razones de interés público hagan innecesario o inconveniente la vigencia del Contrato, sin más responsabilidad que la corresponda a los bienes entregados y recibidos.

CLAUSULA VIGESIMA TERCERA. - SOLUCIÓN DE CONFLICTOS Y JURISDICCIÓN
En caso de surgieren en la ejecución del presente contrato se resolverán agotando las siguientes fases: ARREGLO DIRECTO, en donde las partes dejaran constancia escrita de los puntos controvertidos y las soluciones a que llegaren, de conformidad con lo establecido en el Título VIII, Capítulo I de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, si no fuera posible solucionar por esa vía el conflicto se pasará al ARBITRAJE de Conformidad a la Ley de Mediación, Conciliación y Arbitraje. Las partes nos sometemos a la competencia de los Tribunales de la Ciudad de Sonsonate; y lo señalamos como domicilio especial.

CLAUSULA VIGESIMA CUARTA. - INTERPRETACIÓN DEL CONTRATO:
“EL HOSPITAL” se reserva la facultad de interpretar el presente contrato, de conformidad a la Constitución de la República, la LACAP, el RELACAP, demás legislación aplicable, y los Principios Generales del Derecho Administrativo y de la forma que más convenga a los 
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