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HOSPITAL NACIONAL “DR. JORGE MAZZINI VILLACORTA” SONSONATE
Calle Alberto Masferrer Poniente No. 3-1 Sonsonate
Teléfonos 28916509 - 28916511




VERSIÓN PÚBLICA
“Este documento es una versión pública, en el cual únicamente se ha omitido la información que la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), define como confidencial entre ellos los datos personales de las personas naturales firmantes” (Art. 24 y 30 de la LAIP y el Art. 12 del lineamiento No.1 para la publicación de información oficiosa.)

[bookmark: __DdeLink__2193_263163150][bookmark: __DdeLink__5537_241882717][bookmark: __DdeLink__19_833613617]También se ha incorporado al documento la página escaneada con las firmas y sellos de las personas naturales firmantes para la legalidad del documento.
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	Comparación de Precios

Contrato No. 01/2024

SOLICITUD DE OFERTAS: 266/2023

Resolución de Adjudicación No. 130/2023
FONDOS: FONDO GENERAL 

	SERVICIO DE TRANSPORTE, TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL DE LOS DESECHOS SOLIDOS BIO-INFECCIOSOS, PARA, AÑO 2024 



[bookmark: _Hlk145405900]Nosotros NIDIA ELIZABETH BLANCO DE SIGUENZA, de cincuenta y cuatro años de edad, Doctora en Medicina, del domicilio de la Ciudad de Chalchuapa, Departamento de Santa Ana, , actuando en mi carácter de Directora y Representante Legal del HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI V., SONSONATE, de este domicilio, calidad que acredito con el ACUERDO   NUMERO   MIL  SEISCIENTOS VEINTIUNO,  proveído  por el DOCTOR FRANCISCO JOSÉ ALABI MONTOYA, en su carácter de MINISTRO DE SALUD  PÚBLICA,  el día  VEINTIUNO DE JULIO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRES; y de conformidad al Diario Oficial número cuarenta y cinco, Tomo cuatrocientos catorce, de fecha seis de marzo del año dos mil diecisiete, que contiene el Reglamento General de Hospitales del Ministerio de Salud, el cual en su Artículo seis inciso segundo prescribe: Cada Hospital tiene carácter de Persona Jurídica, su Representante Legal es el DIRECTOR quien está facultado para representarlo Judicial y Extrajudicialmente, por tanto para celebrar actos como el presente; y que en el transcurso de este instrumento me denominare “EL COMPRADOR”, y JOSE ARISTIDES PAZ SANDOVAL, de cuarenta años de edad, Licenciado en Administración de Empresas, del domicilio de Zaragoza, Departamento de La Libertad, actuando en mi calidad de Representante Legal de la Sociedad BIOCAM, TECNOLOGIA, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE,  que se puede abreviar BIOCAM, S. A. DE C. V., del domicilio de San Salvador Registro de Contribuyente ciento sesenta y seis mil doscientos treinta y seis guión seis, cuya existencia legal compruebo con A) TESTIMONIO DE ESCRITURA PUBLICA DE CONSTITUCION, otorgada en la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día quince de junio del año dos mil cinco, ante los oficios del Notario AGUSTIN BLANCO HERNANDEZ, inscrita en el Registro de Comercio al número UNO,  del Libro DOS MIL CUARENTA Y UNO, del REGISTRO DE SOCIEDADES, el día VEINTICINCO DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL CINCO; y B) PERSONERÍA QUE COMPRUEBO CON CREDENCIAL  DE ELECCIÓN DE NUEVO ADMINISTRADOR UNICO en la que consta que en Asamblea General Ordinaria de Accionistas según ACTA NUMERO CINCO, PUNTO TRES, celebrada en la Ciudad de San Salvador, a las siete horas y treinta minutos del día quince de junio del año dos mil veinte, se  eligió al Señor JOSE ARISTIDES PAZ SANDOVAL,  como Administrador Unico propietario y Representante Legal de BIOCAM, S. A. DE C. V., para un periodo de CINCO AÑOS,, inscrita en el REGISTRO DE COMERCIO al NUMERO OCHENTA Y DOS, del LIBRO CUATRO MIL DOSCIENTOS OCHO del REGISTRO DE SOCIEDADES, el día DIECISÉIS DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTE; y que en lo sucesivo del presente instrumento me denomina “EL PROVEEDOR”, y en los caracteres dichos, MANIFESTAMOS: que hemos acordado otorgar el presente CONTRATO, derivado del PROCESO COMPARACION DE PRECIOS, referente al SERVICIO DE TRANSPORTE, TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL DE LOS DESECHOS BIO-INFECCIOSOS, PARA EL PERIODO COMPRENDIDO DEL NUEVE DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, el cual se regulará conforme a las disposiciones de la LEY DE COMPRAS PUBLICAS,  abreviada LCP, SOLICITUD DE OFERTAS: 266/2023 COMPRASAL: 3208-2023-P0130/CP-01-HNS-2024,  y en forma subsidiaria a las Leyes aplicables a este contrato; y especialmente a las obligaciones, condiciones y pactos establecidos en las cláusulas siguientes:

CLAUSULA PRIMERA. - OBJETO:
“LA CONTRATISTA”, se obliga a prestar el SERVICIO de conformidad a la Resolución de Adjudicación No. 130/2023, de fecha veintidós de diciembre del año dos mil veintitrés, habiéndose convenido que los precios serán firmes y de acuerdo a la forma, especificaciones y cantidades siguientes:
	R/N
	Descripción Del Producto
	
Cantidad
	    Precio Unitario
	MONTO TOTAL

	1
	R/1 SERVICIO DE TRANSPORTE DE DESECHOS SOLIDOS BIOINFECCIOSOS.
	32,500 KG
	$0.47
	$ 15,275.00

	2
	R R/2 SERVICIO DE DISPOSICION FINAL DE DESECHOS SOLIDOS BIOINFECCIOSOS.
	32,500 KG
	$0.71
	$23,07500 

	
MONTO TOTAL DEL CONTRATO
	$38,350.00




Es entendido, que los precios unitarios establecidos anteriormente son inalterables y se mantienen firmes hasta el cumplimiento de las obligaciones contractuales; y que “LA CONTRATISTA”, garantiza que responderá de acuerdo a los términos de este contrato, especialmente en la calidad y especificaciones técnicas del SERVICIO CONTRATADO, así como de las consecuencias por las omisiones o acciones incorrectas en la ejecución del contrato.

CLAUSULA SEGUNDA. –CONDICIONES GENERALES DEL SERVICIO.
El servicio se refiere al transporte de los Desechos sólidos hospitalarios, del Centro de Acopio de la Institución, trasladándolo CADA CUARENTA Y OCHO HORAS O CUANDO EL HOSPITAL LO SOLICITE (incluyendo asuetos y días festivos) hacia el lugar de disposición final en donde será tratado.
 Actividades básicas a desarrollar: Recolección de los desechos sólidos peligrosos en el centro de acopio temporal del hospital; o Recolección de los desechos anatomopatológicos en el centro de acopio temporal del hospital; Traslado desde el hospital hasta el centro de tratamiento y disposición final de los DSH/B; Entregar en cada visita los documentos que respalden la entrega de los desechos bioinfecciosos para su tratamiento y disposición final de la visita anterior.
SISTEMA DE TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL
OBJETIVO Contar con un sistema de tratamiento y disposición final, para eliminar los riesgos que se puede estar, expuesto con los DESECHOS SÓLIDOS BIOINFECCIOSOS, los daños al medio ambiente y a los seres humanos.
SERVICIO DE TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL Esta operación se refiere al tratamiento y a la disposición final de los desechos Bioinfecciosos.
El Servicio de tratamiento y disposición final en un promedio de 3,2500 kilogramos mensuales, siendo estas cantidades para proyecciones, pero los pagos se deberán realizar de acuerdo a los resultados mensuales reales de generación.
REQUISITOS DE UN SISTEMA DE TRATAMIENTO: 1. Asegurar la destrucción total y completa de todos los gérmenes patógenos; 2. No causar problemas ambientales como emisiones de gases, descargas liquidas y/o sólidas; 3. Impedir la reutilización clandestina de productos desechados y evitar contaminaciones ambientales; 4. Que el producto resultante del proceso de tratamiento no sea contaminante; 5. Los técnicos encargados de la dirección de las plantas de tratamiento deben disponer de los conocimientos y criterios necesarios para definir, cuales desechos deben tratarse y para cuales hay que buscar destinos alternativos; 6. Pueden ser tratados por desinfección térmica húmeda, en Autoclaves. Para el cumplimiento de todo lo anterior deberá presentar descripción de los procesos y fotografías que garanticen la realización de las actividades; 7. Las instalaciones donde se realice el tratamiento deben ser de acceso restringido y estar identificadas; 8. Contar con un plan de contingencia, siguiendo los lineamientos emanados por el cuerpo de bomberos nacional y aprobado por las autoridades competentes, el cual debe de ser del conocimiento del total de trabajadores; 9. Los desechos que se obtienen del sistema de tratamiento deben disponerse de acuerdo a lo establecido en la cláusula Disposición Final; 10. Los lixiviados deben ser tratados y dispuestos sanitariamente; 11. Los sistemas de tratamiento deben garantizar la completa eliminación de los agentes patógenos; 12. Deberán presentar las Autorizaciones del MINSAL.
DESCRIPCION DEL SERVICIO. a) El servicio se refiere a la disposición final de los Desechos sólidos hospitalarios; b) Referente al sistema de tratamiento pueden utilizarse para el tratamiento final lo siguiente: o Métodos Físicos, o Método químico – biológico, o Método térmico, o Tratamiento por microondas, o Tratamiento por irradiación, o Tratamiento por incineración, Actividades básicas a desarrollar: Tratamiento y disposición Final de los Desechos sólidos hospitalarios peligrosos.
Centro de Servicio. "El ^Proveedor" se obliga de disponer de las herramientas, equipos y otros implementos necesarios para prestar el Servicio de la mejor calidad, en forma ininterrumpida. Que podrá ser verificada cuando los representantes del Hospital lo consideren y durante el tiempo de ejecución del contrato.
Informes. "El Proveedor" estará obligado a enviar informes MENSUALES del trabajo realizado, así como informes extraordinarios por situaciones anormales que se presenten. Estos se presentarán en original y dos copias; así: • Un original para el jefe de Servicios Generales • Una copia para la Unidad Financiera
Programa de trabajo
"El Proveedor" deberá planificar y ejecutar el programa de trabajo presentado en su oferta, en el que se especifica *los procedimientos contratados. Presentar un calendario de visitas
Supervisión del Servicio
El Hospital delega al Jefe de Servicios Generales la función de Supervisar los trabajos Vigilando y verificando que el servicio se realice en los términos pactados en este documento.
El Jefe del Departamento de Servicios Generales determinará el procedimiento de supervisión conjuntamente con el Oferente que resulte adjudicado en el proceso que se realiza.

CLAUSULA TERCERA. - DOCUMENTOS CONTRACTUALES:
Forman parte integral del contrato los siguientes documentos: a) LA SOLICITUD DE OFERTAS NO. 266/2023, b) La Oferta, c) Resolución de Adjudicación, d) La Garantía de Cumplimiento Contractual, e) Otros documentos que emanaren del presente contrato, los cuales son complementarios entre sí y serán interpretados en forma conjunta, en caso de discrepancia entre alguno de los documentos contractuales y este contrato, prevalecerá el contrato.

CLAUSULA CUARTA. - FUENTE DE LOS RECURSOS:
Las obligaciones emanadas del presente contrato serán cubiertas con Fuente de Financiamiento 1, FONDO GENERAL, Cifrado Presupuestario 2024-3208-3-0202-21-1-54399, para la cual se ha verificado la correspondiente asignación Presupuestaria.

CLAUSULA QUINTA. -  MONTO DEL CONTRATO:
El monto total del presente contrato es de TREINTA Y OCHO MIL TRESCIENTOS CINCUENTA 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA (US $ 38,350.00) que el Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V, Sonsonate, pagará a través de la UFI al “PROVEEDOR”, o a quién éste designe legalmente por el servicio objeto de este contrato, dicho monto incluye el Impuesto a la Transferencia de Bienes Muebles y a la prestación de Servicios. “EL COMPRADOR”, de acuerdo al oficio No. 8272 de fecha trece de diciembre del año dos mil siete, emanado por la Dirección General de Impuestos Internos, del Ministerio de Hacienda, ha sido nombrado Agente de Retención del IVA por lo que deberá RETENER en concepto de Anticipo de dicho impuesto el  1% sobre Bienes y Servicios a partir de los CIEN 00/100  DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 100.00), sin incluir IVA, según Art. 162 inciso tercero del Código Tributario, por lo que se solicita  detallar el 1% del Impuesto en la factura.

CLAUSULA SEXTA. - GARANTÍA:
[bookmark: _Hlk57207854]“EL PROVEEDOR”, rendirá por su cuenta y a favor del Estado y Gobierno de El Salvador, Ministerio de Salud, Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini V. Sonsonate, la garantía siguiente: GARANTIA DE CUMPLIMIENTO CONTRACTUAL equivalente al DIEZ POR CIENTO (10%) del valor total del contrato, la cual servirá  para garantizar el cumplimiento de este contrato; deberá presentarse en la UCP para su debida revisión y aprobación dentro de los DIEZ (10) DIAS HABILES siguientes a la fecha de recepción del presente instrumento y estará vigente  a partir de la formalización del contrato hasta noventa días posteriores a la finalización del plazo contractual. La UCP extenderá al “PROVEEDOR”, el comprobante de la aprobación de la garantía de Cumplimiento de Contrato. 
La Garantía descrita deberá otorgarse con calidad de solidaria, irrevocable, y ser de ejecución inmediata. 
En caso que el contratista o proveedor no presente la garantía de cumplimento de contrato, en el plazo otorgado para tal fin sin causa justificable; el mismo podrá ser revocado y concedérselo al ofertante que en la evaluación ocupase el segundo lugar en cumplimiento al artículo 126 de la Ley de Compras Públicas cuando la garantía contemplada sea de cumplimiento contractual.
Las fianzas deberán presentarse en la UCP, ubicada en Calle Alberto Masferrer Poniente No. 3-1, Ciudad de Sonsonate, en original y DOS copias certificadas por notario, si no presentaré las garantías en el plazo establecido, se tendrá por caducado el presente contrato de conformidad a lo establecido en el literal a) del Art. 167 LCP, sin detrimento de la acción que le compete para reclamar los daños y perjuicios. 

CLAUSULA SEPTIMA. - PROCEDIMIENTO DE PAGO:
[bookmark: _Hlk61344959]La cancelación se hará en la Tesorería de la Unidad Financiera Institucional del HOSPITAL, ubicada en Calle Alberto Masferrer Poniente número 3-1 Sonsonate, el cuál será efectivo mediante cheque en un plazo no mayor de 60 días calendarios
LAS FACTURAS    
 La emisión de QUEDAN SE EFECTUARÁ EN LA UNIDAD FINANCIERA DEL HOSPITAL, con la presentación de la siguiente documentación:
· Factura Duplicado Cliente y Dos Copias, las que deberán estar en armonía con los detalles de la contratación, debidamente firmadas y selladas de recibido por el Administrador del Contrato.
· Acta de Recepción del servicio,
· Copia del Contrato u orden de compra Respectivo.
Nota: Si el Proveedor no presenta la documentación completa antes descrita no se  le emitirá el respectivo Quedan.

LA FACTURA DEBERÁ EXPRESAR LO SIGUIENTE:
a) Descripción del servicio; b) Cantidad Adjudicada; c) Unidad de Medida; d) Precio Unitario; e) Precio Total en número y en letras; f) Número del proceso; g) Número de Contrato; h) Número de Resolución de Adjudicación.
Es de suma importancia que la factura este elaborada correctamente, sin errores, enmendaduras ni manchones de esta forma se evitarán atrasos en los pagos.
La Dirección General de Impuestos Internos a nombrado al Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate como Agente de Retención del IVA por lo que deberá RETENER en concepto de Anticipo de dicho impuesto el 1% sobre Bienes y Servicios a partir de $ 100.00 dólares (sin incluir IVA) según Art. 162 inciso tercero del Código Tributario, por lo que se solicita detallar el 1% del Impuesto en la factura.
El procedimiento de pago se realizará de la siguiente manera:
INSTRUCCIONES PARA EL PROVEEDOR: 
Las opciones de forma de pago son las siguientes:
PAGO ELECTRÓNICO  
Es necesario que el proveedor presente a la institución contratante cualquiera de las siguientes alternativas:
Cuenta bancaria con el que la institución contratante, realice la mayoría de sus operaciones financieras.
Cuenta bancaria de cualquier banco que la institución establezca como opción
Para el caso del PAGO ELECTRÓNICO el proveedor deberá presentar la Declaración de Cuentas Bancarias que se le remitió con la adjudicación. (Esto es para asegurar que no haya errores en los números de cuenta o nombre del titular de las cuentas proporcionadas para pago).
PAGO CON CHEQUE
Cualquier instrucción de pago a cuenta de otros bancos que no sean el banco indicado por la institución contratante.
Al Proveedor en la notificación de adjudicación se le adjunto la Declaración de Cuenta Bancaria Jurada para que la complete. Esto para asegurar que no haya errores en los números de cuenta o nombre del titular de las cuentas proporcionadas para pago. 
.
CLAUSULA OCTAVA. - VIGENCIA DEL CONTRATO:
LA VIGENCIA de este Contrato será a partir del día de su formalización y finalizará hasta que las partes hayan cumplido totalmente sus obligaciones, incluso en sus prórrogas si las hubiere.

CLAUSULA NOVENA. - PLAZO DEL CONTRATO:
“EL PROVEEDOR”, prestará el Servicio de Desechos Bio-infecciosos en el plazo de TRESCIENTOS CINCUENTA Y OCHO (358) DIAS, comprendidos del NUEVE DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO.

CLAUSULA DECIMA. – ENTREGA DE BIENES Y ACTA DE RECEPCIÓN
Lugar y Tiempo de entrega: El lugar de entrega del SERVICIO DE TRANSPORTE, TRATAMIENTO Y DISPOSICION FINAL DE LOS DESECHOS BIO- INFECCIOSOS, AÑO 2024 .,serán las instalaciones del HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI VILLACORTA, SONSONATE, de acuerdo a los horarios programados de entrega y en coordinación con el administrador de contrato respectivo, quien verificara que la empresa adjudicada en el proceso de comparación de precios n°266/2023 cumpla con las condiciones establecidas en el contrato y con lo relacionado en la factura duplicado cliente presentada; levantándose el acta de recepción correspondiente la cual deberá estar acompañado del cuadro mensual de retiro de desechos sólidos bioinfecciosos, así como informes extraordinarios por situaciones anormales que se presenten; estos serán presentados en original y copia a) original para el departamento de Servicios generales y b) una copia para la ucp la cual reflejara la firma y sello del administrador de contrato. Los gastos de transporte para la entrega de los bienes y servicios, será responsabilidad del Proveedor.

El Administrador del Contrato o sus delegados, procederán a verificar si el servicio está de acuerdo a lo contratado y solicitado, verificando que sea entregado en los horarios establecidos.
La verificación mencionada se efectuará en presencia del Proveedor o de un delegado que este nombre para tal efecto, a fin de confrontar la correspondencia entre lo entregado y  lo establecido en el contrato, levantándose y firmándose el acta de recepción correspondiente en caso de estar conforme al Contrato. 
El Acta deberá contener: Nombre, Firma y Sello del Administrador del Contrato y el Representante de la Empresa que entrega, con los sellos respectivos. Así mismo al finalizar el mes, El Proveedor presentará la factura con todos los requisitos Legales correspondientes.

CLAUSULA DECIMA PRIMERA- ADMINISTRADOR DEL CONTRATO:
[bookmark: _Hlk64365626]De conformidad al ACUERDO SON-NO. 0036, emitido por la Titular el día cinco de enero del año dos mil veinticuatro, se nombró ADMINISTRADORES DEL CONTRATO, al LICENCIADO RODOLFO ALBERTO HERNANDEZ, Técnico Administrativo con funciones de Jefe del Departamento de Servicios Generales, y la SEÑORA ANA ISABEL HERNANDEZ DE BARAHONA, Ordenanza, quien firmará en ausencia del Licenciado Rodolfo Alberto Hernández, quienes serán los encargados de darle el seguimiento al cumplimiento de las obligaciones contractuales, teniendo como ATRIBUCIONES las establecidas en los Arts. A61 y 162 de la LCP, y las contenidas en el presente contrato.


CLAUSULA DECIMA SEGUNDA. - MODIFICACIONES:

Las modificaciones originadas por causas surgidas en la ejecución contractual u otras necesidades como prórrogas, serán solicitadas y validadas por el administrador del contrato y demás áreas técnicas que se estime pertinentes, serán tramitadas por la UCP y aprobadas por la autoridad competente respectiva que adjudicó el procedimiento de contratación. En los casos que el contratista sea el que solicita la modificación contractual, el administrador del contrato emitirá una opinión técnica sobre la procedencia o no de la modificación, posteriormente, la trasladará al área técnica pertinente si es aplicable, y se procederá en los demás pasos conforme lo dispuesto en el inciso precedente para su aprobación o denegatoria.
Una vez aprobada la modificación por la autoridad respectiva que adjudicó, el documento de
modificativa será suscrito por el representante legal o su delegado y el contratista, así como las demás personas que se determine acorde al objeto contractual. Cuando se modifique una orden de compra, no será necesario emitir una nueva orden, bastará con la aprobación de la modificativa. El monto de las modificaciones a realizar no podrá exceder en incrementos del veinte por ciento del monto original del contrato u orden de compra, realizada en una o varias modificaciones. En casos excepcionales donde se justifique la necesidad se podrá aumentar el límite del porcentaje anterior; además, en los casos cuando la falta de la obra, bien, servicio o consultoría, o la no ejecución en el tiempo oportuno genere una afectación al interés público, o resulte más oneroso para la institución contratante realizar una nueva contratación, debiendo emitir opinión técnica el administrador del contrato y los demás actores que se establezcan acorde a la naturaleza del objeto contractual, lo cual deberá ser debidamente razonado y aprobado por la autoridad competente. 
En todos los casos de modificaciones contractuales, se prohíbe realizarlas sin sustentar debidamente que se efectúan por circunstancias imprevistas surgidas en la ejecución; caso contrario, o de comprobarse que se realizó una adjudicación con precios por debajo de la oferta de mercado con la intención de obtener ventaja e incrementar el monto contractual a través de una modificación durante la ejecución, obteniendo un beneficio particular para el contratista u otro tercero, el titular de la institución o su delegado, deberá reponer la cantidad aumentada, sin perjuicio de las sanciones administrativas que fueren aplicables, además dicha notificación es nula. Podrán realizarse prórrogas de las obligaciones contractuales por causas no imputables al contratista, a solicitud de estos últimos o a requerimiento de la institución contratante, según las necesidades y previo aval técnico del administrador de contrato, este tipo de prórrogas serán tramitadas como modificaciones contractuales siguiendo las aprobaciones reguladas en este artículo. La prórroga del plazo para el cumplimiento de obligaciones no dará derecho al contratista a reclamar una compensación económica adicional.

CLAUSULA DECIMA TERCERA. – INCUMPLIMIENTOS:

En caso de mora en el cumplimiento por parte del proveedor de las obligaciones emanadas del Contrato/Orden de Compra, según sea el caso, se aplicará de la siguiente manera: 0.1% al día 30, 0.125% al día 60 y 0.15% más de 60 días, dicha penalidad será aplicable sobre el valor total de la obligación entregada en forma tardía, incluyendo los incrementos y adiciones a dicho monto que existieran en función de modificaciones contractuales realizadas. La multa mínima a imponer en incumplimiento en los contratos u órdenes de compra cuyo monto exceda los DIEZ MIL 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA US$10,000.00, será por el equivalente de UN SALARIO MÍNIMO DEL SECTOR COMERCIO vigente, cuando el monto del contrato o la orden de compra sea inferior al antes mencionado, la multa mínima a imponer en caso de incumplimientos por mora será por el equivalente del CINUENTA POR CIENTO (50%) de un salario mínimo del sector comercio vigente.
Alcanzado el porcentaje máximo de la multa a imponer correspondiente al QUINCE POR CIENTO (15%) del valor del contrato, se procederá a la caducidad del contrato u orden de compra.

CLAUSULA DECIMA CUARTA. - PRORROGA DEL CONTRATO:
Los contratos y órdenes de compra de suministros de bienes y servicios de no consultoría, podrán prorrogarse en su totalidad o según la necesidad, por una sola vez y por un período igual o menor al pactado inicialmente, previo a su vencimiento, siempre que se justifique por la institución contratante dicha necesidad. Esta prórroga, será aprobada por la autoridad respectiva que adjudicó el procedimiento del cual deriva el contrato u orden de compra a prorrogar y con la aceptación previa del contratista.
Aprobada la prórroga, cuando se trate de contratos bastará con el acuerdo o resolución
mediante el cual fue aprobada, sin ser necesario suscribir el documento de prórroga; en los casos de orden de compra no será necesario emitir una nueva orden para formalizar la prórroga, bastará con la aprobación de esta última conforme lo dispuesto en el inciso anterior. No podrán prorrogarse contratos con incumplimientos atribuibles al contratista. Se solicitará informe al administrador correspondiente. En casos excepcionales, previa aprobación de la autoridad competente, estos contratos y órdenes de compra podrán ser prorrogados por un período adicional, igual o menor al prorrogado inicialmente. De igual forma previa autorización de la autoridad competente, excepcionalmente según las circunstancias, se podrá prorrogar los contratos de consultoría lo cual deberá ser razonado.
CLAUSULA DECIMA QUINTA. - CONFIDENCIALIDAD:
“EL PROVEEDOR”, se compromete a guardar la confidencialidad de toda la información revelada por “EL COMPRADOR”, independientemente del medio empleado para transmitirla ya sea en forma verbal o escrita, y se compromete a no revelar dicha información a terceras personas, salvo que “EL HOSPITAL” lo autorice en forma escrita. “EL PROVEEDOR”, se compromete a hacer del conocimiento únicamente la información que sea estrictamente indispensable para la ejecución encomendada y manejar la reserva de la misma, estableciendo las medidas necesarias para asegurar que la información revelada por “EL COMPRADOR”, se mantenga con carácter confidencial y que no se utilice para ningún otro fin.

CLAUSULA DECIMA SEXTA. - RECLAMACIÓN POR VICIOS Y DEFICIENCIAS:
A partir de la verificación o recepción formal del servicio, la institución contratante podrá reclamar al contratista respecto a cualquier inconformidad sobre el servicio prestado durante la vigencia del contrato. “EL PROVEEDOR”, deberá subsanar tales deficiencias a satisfacción del “HOSPITAL” dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes a la fecha de la notificación de la inconformidad; si “EL PROVEEDOR”, no subsana los defectos comprobados se tendrá por incumplido el contrato, se realizará el proceso de ley para darlo por terminado y se hará efectiva la Garantía de cumplimiento de contrato sin responsabilidad para la Institución Contratante, quedando la misma exenta de hacer cualquier pago pendiente y exigirá la devolución de cualquier pago que haya hecho al “PROVEEDOR”, por el Servicio que haya presentado deficiencias.  

CLAUSULA DECIMA SEPTIMA. - SOLUCIÓN DE COTROVERSIAS
Se deja establecido que cualquier controversia que surja de la contratación propiciada, así como también sobre la interpretación de cláusulas contractuales y/o del presente documento, serán dirimidas conforme al siguiente procedimiento: En el caso de alguna disputa, controversia, discrepancia o reclamo entre el Comprador y el Proveedor que en la ejecución del contrato surgiere, se resolverá intentando primero la Resolución amigable de conflictos y si por esta forma no se llegare a una solución, se recurrirá a los Tribunales comunes.
Resolución Amigable de Conflictos: Si alguna de las Partes objeta alguna acción o inacción de la otra Parte, la Parte que objeta podrá radicar una Notificación de Conflicto escrita a la otra
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