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HOSPITAL NACIONAL “DR. JORGE MAZZINI VILLACORTA” SONSONATE

Calle Alberto Masferrer Poniente No. 3-1 Sonsonate

Teléfonos 28916509 - 28916511
VERSIÓN PÚBLICA
“Este documento es una versión pública, en el cual únicamente se ha omitido la información que la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), define como confidencial entre ellos los datos personales de las personas naturales firmantes” (Art. 24 y 30 de la LAIP y el Art. 12 del lineamiento No.1 para la publicación de información oficiosa.)
También se ha incorporado al documento la página escaneada con las firmas y sellos de las personas naturales firmantes para la legalidad del documento.
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PARA EL PERIODO COMPRENDIDO

DE 01 DE FEBRERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2024
Nosotros OSCAR MAURICIO CABALLERO CALDERON, mayor de edad, Doctor en Medicina, del domicilio de la Ciudad de Chalchuapa, Departamento de Santa Ana, portador del Documento Único de Identidad número cero tres millones ochocientos veintisiete mil seiscientos sesenta guiones uno, actuando en mi carácter de Director y Representante Legal del HOSPITAL NACIONAL DR. JORGE MAZZINI V., SONSONATE; y DOCTOR MARLON ALEXANDER LAZO FERRUFINO, mayor de edad, Doctor en Medicina, del domicilio de Colon, Departamento de La Libertad, con Documento Unico de Identidad número cero dos millones novecientos nueve mil cuatrocientos noventa y seis guion uno, actuando en calidad de persona natural, y de conformidad a la ORDEN DE COMPRA No. 01/2024, de fecha treinta y uno de enero del año dos mil veinticuatro, por un monto de CATORCE MIL TRESCIENTOS VEINTIDOS 75/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA (US $ 14,322.75) para la prestación del servicio de lectura de quinientos siete (507) placas de Tomografía Axial Computarizada (TAC) con precio unitario de  VEINTIOCHO 25/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($28.25) cada una, para el plazo comprendido de FEBRERO A DICIEMBRE DEL año dos mil veintiCUATRO; y en los términos relacionados MANIFESTAMOS: que hemos acordado otorgar MODIFICATIVA DE   AUMENTO DEL monto de LA ORDEN DE COMPRA No. 01/2024, de conformidad a: 
· La PETICION de fecha veintiséis de agosto del año que corre, dirigida al Doctor Marlon Alexander Lazo Ferrufino, por el Dr. Oscar Mauricio Caballero Calderón, Medico Director Hospitalario, en el sentido de AUMENTAR el monto de la Orden de Compra por la cantidad de DOS MIL DOSCIENTOS SESENTA 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 2,260.00), considerando que este servicio posee una alta demanda del usuario de esta Institución; se analiza que las lecturas nos alcanzaran hasta para el mes de agosto, es por ello que la Institución se ve en la necesidad de realizar un AUMENTO AL MONTO de la Orden de Compra No. 01/2024 en relación a OCHENTA (80) LECTURAS DE TAC, con precio unitario de VEINTIOCHO 25/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($28.25), para el periodo comprendido del UNO DE SEPTIEMBRE AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTICUATRO.
· La RESPUESTA del Doctor Marlon Alexander Lazo Ferrufino, quien con fecha veintiséis de agosto del presente año manifestó su conformidad con la propuesta del Hospital, de AUMENTAR a la Orden de Compra la cantidad de DOS MIL DOSCIENTOS SESENTA 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 2,260.00), en relación a OCHENTA (80) LECTURAS DE TAC, para el periodo comprendido del UNO DE SEPTIEMBRE AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTICUATRO.
1. Que, conforme al Artículo ciento cincuenta y ocho de la LCP; la Orden de Compra citada puede ser modificada conforme las necesidades de la Institución contratante siempre y cuando se mantengan favorables al HOSPITAL, las condiciones del Contrato y exista acuerdo entre ambas partes”. 

LA MODIFICATIVA DE L CONTRATO consiste en: 

a) AUMENTAR la cantidad de DOS MIL DOSCIENTOS SESENTA 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 2,260.00), en relación a OCHENTA (80) LECTURAS DE TAC de la Orden de Compra No. 01/2024. 
b) Establecer como nuevo monto de la Orden de Compra No. 01/2024, la cantidad de DIECISEIS MIL QUINIENTOS OCHENTA Y DOS 75/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($16,582.75).
c) Mantener vigentes los demás términos establecidos en la Orden de Compra.
d) La presente modificativa formará parte integral de la Orden de Compra en referencia.

La presente MODIFICATIVA a la ORDEN DE COMPRA No. 01/2024, en el sentido de aumentar el monto no altera de manera alguna los efectos, términos, y naturaleza de la misma y demás condiciones pactadas, ni se vulnera ningún precepto establecido en la LCP.

Así nos expresamos y enterados, conscientes de los términos y efectos legales de la modificativa, la cual queda incorporada y formara parte integral del proceso de adquisición del servicio de lectura de TAC, la formalizamos, en el Distrito de Sonsonate, Municipio de Sonsonate Centro, Departamento de Sonsonate, el día 
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