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 Resolución Modificativa No. 01/2024

           	

ORDEN DE COMPRA No. 03/2024                                           Servicio de Evaluaciones Neumológicas, Pre Operatorias para el año2024


ANTECEDENTES:
El, Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta, Sonsonate, representado por la Doctora NIDIA ELIZABETH BLANCO DE SIGUENZA, Directora del Hospital en aquel momento, con fecha trece de febrero del año dos mil veinticuatro; suscribió la Orden de Compra No. 03/2024 referente al “SERVICIO DE EVALUACIONES NEUROLOGICAS AÑO 2024” y OSWALDO BARRAZA HERNANDEZ, mayor de edad, Doctor en Medicina, del domicilio de Santa Ana, Departamento de Santa Ana, y de conformidad a la ORDEN DE COMPRA No. 03/2024, de fecha trece de febrero del año dos mil veinticuatro, suscrita por un monto de NUEVE MIL SETECIENTOS DIECIOCHO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($9,718.00), de la Fuente de Financiamiento FONDOS PROPIOS, para que según la necesidad de la Institución prestara sus Servicios en la realización de Renglón No. 1, (860 PRUEBAS) EVALUACIONES NEUMOLOGICAS PRE OPERATORIAS PARA EL AÑO 2024, con un costo unitario de ONCE 30/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($11.30); y en los términos relacionados MANIFESTAMOS: que hemos acordado AUMENTAR LA CANTIDAD DE PRUEBAS Y EL MONTO DE LA ORDEN DE COMPRA de conformidad a:


A. La PETICION de fecha catorce de noviembre del año que corre, donde la Doctora Sandra Elizabeth Pérez Peña, Medico Jefe de Consulta Externa, informa que se ha realizado la solicitud para que autoricen CINCUENTA (50) Evaluaciones Neumológicas con un valor de ONCE 30/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($11.30) cada una, haciendo un total de QUINIENTOS SESENTA Y CINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($565.00)    para complemento del mes de diciembre del año dos mil veinticuatro.   
  
B. La ACEPTACION del DOCTOR OSWALDO BARRAZA HERNANDEZ, de fecha catorce de noviembre del año dos mil veinticuatro, de aumentar el monto de la Orden de Compra No. 03/2024 y la cantidad de evaluaciones propuesto por el Hospital Nacional Dr. Jorge Mazzini Villacorta de Sonsonate. 

C. Que, conforme al Artículo ciento cincuenta y nueve de la LCP; la Orden de Compra citada puede ser modificada conforme las necesidades de la Institución contratante siempre y cuando se mantengan favorables al HOSPITAL, las condiciones del Contrato y exista acuerdo entre ambas partes”. 

D. Que al modificar la Orden de Compra No. 03/2024 en lo referente de AUMENTAR la cantidad de CINCUENTA EVALUACIONES NEUMOLOGICAS (50), con un precio unitario de ONCE 30/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($11.30); haciendo un TOTAL de QUINIENTOS SESENTA Y CINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($565.00), no se vulnera ningún precepto establecido en la LCP, no altera de manera alguna los efectos, términos, naturaleza del mismo, ni se afecta el desarrollo normal de la Institución.

POR TANTO, Fundamentado en los considerandos anteriores, Artículo 159 LCP (primer inciso), y los ARTÍCULOS SEIS Y SESENTA Y SIETE DEL REGLAMENTO GENERAL DE HOSPITALES, la Titular de esta Institución RESUELVE:

LA MODIFICATIVA DE LA ORDEN DE COMPRA consiste en: 
a) AUMENTAR la cantidad de de CINCUENTA EVALUACIONES NEUMOLOGICAS (50), con un precio unitario de ONCE 30/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($11.30); haciendo un TOTAL de QUINIENTOS SESENTA Y CINCO 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($565.00), en la ORDEN DE COMPRA No. 03/2024, para complemento del mes de diciembre del año dos mil veinticuatro

b) Establecer como nuevo monto de la ORDEN DE COMPRA No. 01/2023 la cantidad de DIEZ MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y TRES 00/100 DOLARES ESTADOUNIDENSES ($ 10,283.00), los cuales serán cancelados de la Fuente de Financiamiento: 2 Recursos Propios, del Cifrado Presupuestario: 2024-3208-3-0202-21-2-54501. 
c) Mantener vigentes los demás términos establecidos en la ORDEN DE COMPRA.
d) La presente Modificación a la ORDEN DE COMPRA, no altera de manera alguna los efectos, términos, naturaleza del mismo y demás condiciones pactadas.
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Asi nos expresamos y enterados, conscientes de los términos y efectos legales de la
presente modificativa, la cual queda incorporada y forma parte integral del mismo
juntamente con los documentos que la generan, la firmamos en tres ejemplares de
igual valor y contenido. en la ciudad de Sonsonate, a las catorce horas con cuarenta y
nueve minutos del dia/ CUATRO DE DICIEMBRE DEL ANO DOS MIL
VEINTICUATRO.

1 D1 Oswldo Bareza Hemdndez
TOR EN MEDICINA
J.V.RM. No. 3728

Dr-Oswaldo Barraza Hernandez
“EL CONTRATISTA”
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