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DIRECCIÓN NACIONAL DE PREVENCIÓN Y PROGRAMAS SOCIALES
PROGRAMA DE ALIMENTACIÓN Y SALUD ESCOLAR (PASE)

El Programa de Alimentación y Salud Escolar (PASE) es uno de los programas insignia del Plan Social Educativo, y que se implementa a nivel nacional en los cerca de 5100 centros escolares públicos del país.

Su implementación en cada centro educativo requiere de una participación activa y decidida de la comunidad educativa, quien debe de formar parte de su ejecución y toma de decisiones.

El Organismo de Administración Escolar, quien es la máxima autoridad dentro del centro educativo, debe a través de las Asambleas de Padres y Madres de Familia, convocar a la conformación y organización de Comités de Desarrollo Educativo, en este caso para apoyo al PASE, definiéndole funciones a través de comisiones en apoyo a las actividades del programa, para favorecer la su ejecución.
En este sentido, se promueve la Participación Ciudadana en el centro educativo, para resolver todas las necesidades que se presentan en la ejecución del programa, que va desde retirar los alimentos en los centros de distribución según las convocatorias, la preparación de los mismos, manejo de la bodega, controles de inventario, lavado de platos, aportes de productos complementarios, huertos escolares, o cualquier otra necesidad que se presente para garantizar una buena ejecución.

Cuando se logra una buena participación, aparte de lograr una mejor ejecución del programa, también se contribuye a transparentar lo que sucede en la escuela con respecto a la asignación de los alimentos, pues la comunidad educativa en su totalidad ejerce su rol de Contraloría Social al estar presente en todas las acciones del programa.
Los Comités de Desarrollo Educativo pueden proponer a los Organismos de Administración Escolar ideas para mejorar la ejecución del programa en su escuela, y formar parte de las decisiones que se toman.
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