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Se presentan los pasos a seguir que todo Grupo Pre-cooperativo debe cumplir para la                                             formación e Inscripción de una Asociación Cooperativa:
1. Remisión de Solicitud de Gestores

Un representante del grupo interesado presenta solicitud de gestores en recepción de    INSAFOCOOP Central u Oficina Regional.

2. Realizar visita preliminar

Realizar reunión con interesados en la constitución de la Asociación Cooperativa. Para sensibilizar sobre el movimiento cooperativo.  

3. Curso Básico de Cooperativismo

Desarrollar formación sobre Cooperativismo y funcionamiento de una Cooperativa y completar boleta de recopilación de datos generales de los interesados. (15 Personas     como mínimo)
4. Elaboración de Plan Económico del Grupo Pre- Cooperativo.
 Establecer proyecciones de trabajo y viabilidad de la Asociación Cooperativa a    constituirse, entregándose al Departamento de Fomento y Asistencia Técnica u Oficina Regional
5. Elaboración de Proyecto de Estatutos
Presentar proyecto de Estatutos al Registro Nacional de Asociaciones Cooperativas del INSAFOCOOP, para su revisión y aprobación
6. Celebración de Asamblea General de Constitución.

Constituir legalmente la Asociación Cooperativa
7. Elaboración y presentación Oficial del Acta de Constitución y Estatutos
Se elabora el acta de constitución y estatutos, los cuales serán presentados, en original y cinco copias al Registro Nacional de Asociaciones Cooperativas para su inscripción.
8. Entrega de Credenciales del Representante Legal y Consejo de Administración.
Solicitar personería jurídica del Representante Legal y acreditación de los directivos electos en Asamblea de Constitución.
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