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Fondo de Protección de Lisiados y Discapacitados a Consecuencia del Conflicto Armado (FOPROLYD)

1.Foro Participativo: 

OBJETIVO: Establecer un proceso de diálogo donde se retomen y discutan temas en beneficio de la población con discapacidad a consecuencia del conflicto armado, así como de familiares de combatientes fallecidos. 
DESCRIPCIÓN: A través de este medio, FOPROLYD facilita y fomenta la participación de representantes de Asociaciones de personas con discapacidad a consecuencia del conflicto armado o de familiares caídos, que no están representados en la Junta Directiva de la Institución.

REQUISITOS DE PARTICIPACIÓN: Ser representante de alguna asociación de personas con discapacidad a consecuencia del conflicto armado o de familiares caídos.

RESULTADOS DEL FORO PARTICIPATIVO: Desde febrero de este año, FOPROLYD llevó a cabo dos (2) reuniones, asistiendo en febrero 14 personas representantes de 09 Asociaciones y en marzo 23 personas representantes de 11 Asociaciones, las cuales han tenido la  oportunidad de acercamiento con la Administración Superior de conocer la visión y misión del Presidente de FOPROLYD, recientemente nombrado, expresar inquietudes y hacer preguntas a la administración superior.

2. Audiencias con la Gerencia General:

OBJETIVO: Brindar una oportunidad de acercamiento personalizado entre la Gerencia General a las personas beneficiarias a las personas beneficiarias para conocer de primera mano sus necesidades, problemas e inquietudes.
DESCRIPCIÓN: La persona beneficiaria que lo solicite, tiene una audiencia personalizada con la Gerencia General para expresar sus inquietudes, problemas y necesidades. Con este fin, cuando la Gerencia lo considera necesario, se hace acompañar de personal idóneo de la Unidades de Gestión relacionada con el tema. 

PERIODICIDAD: Semanal, los días viernes por la mañana.
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REQUISITOS DE PARTICIPACIÓN: Solicitar cita en la recepción de la institución de forma presencial o por vía telefónica y ser persona beneficiaria de FOPROLYD.

RESULTADOS: Reiniciada esta actividad desde el mes de febrero, se han atendido a 9 personas beneficiarias. Se hace un análisis de cada caso para poder brindar respuestas efectivas a los problemas expuestos y tomar en cuenta las recomendaciones recibidas como oportunidades de mejora.
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