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ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA MAG
MESA MUJERES RURALES
Se formó en septiembre de 2009, como un espacio de participación, incidencia, gestión y formación de las  mujeres rurales, con el objetivo de promover el desarrollo de la mujer en el ámbito rural y lograr su inserción en las políticas, planes, programas y proyectos que ejecuta el MAG y otras instituciones del Estado. Actualmente está constituida por más de 35 organizaciones que agrupan a más de 2,500 mujeres a nivel nacional.
Requisitos para participar en el espacio: ser representante de organizaciones de mujeres productoras agropecuarias y/o pesqueras y que pertenezcan a organizaciones legalmente constituidas.
MESA DE GANADEROS
Se inició en julio de 2015 mediante reuniones con representantes de 64 organizaciones de ganaderos del país, con la finalidad de mantener un dialogo productores-gobierno y construir conjuntamente una propuesta de política ganadera que responda a las necesidades del subsector, en cumplimiento de los objetivos del Plan Quinquenal de Desarrollo 2014-2019.
En la primera reunión participaron al menos 80 productores y productoras de todo el país y luego se desarrollaron reuniones periódicas a las que asisten aproximadamente 20 representantes de productores y productoras pecuarios.
Requisitos para participar en el espacio: ser representante de organizaciones de productores pecuarios y que pertenezcan a organizaciones legalmente constituidas.
MESA GRANOS BASICOS
También, en octubre de 2015, se inició el dialogo con productores nacionales de granos básicos. La primera reunión contó con la asistencia de más de 110 productores de todo el territorio nacional. Entre las organizaciones participantes se encontraban: Asociación Nacional de Trabajadores Agropecuarios (ANTA), Frente Nacional Agrario (FNA), Asociación de Regantes Atiocoyo Norte y Atiocoyo Sur, (ARA), Asociación Agropecuaria Sector Cinco, Zapotitán (AGROSEC), Federación Salvadoreña de Cooperativas de la Reforma Agraria (FESACORA), Consejo Nacional Agropecuario (CNA), Fundación Promotora de Cooperativas (FUNPROCOOP) Confederación de Federaciones de la Reforma Agraria Salvadoreña (CONFRAS), Cooperativas, Barra Ciega, Normandía, Nuevo Modelo, La Maroma, Nancuchiname, Astoria.





 El objetivo de la mesa es establecer y estrechar los vínculos de dialogo MAG-productores/as y construir una agenda que permita formular, de forma conjunta, una política para el subsector de granos básicos que responda a las demandas y realidades del subsector, en el marco del Plan Quinquenal de Desarrollo 2014-2019.
[bookmark: _GoBack]Requisitos para participar en el espacio: ser representante de organizaciones de mujeres y hombres productores de granos básicos y que pertenezcan a organizaciones legalmente constituidas.
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