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FORMACIÓN ACADÉMICA
Ingeniero Agrónomo Administrador graduado del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey, México; Bachillerato graduado del Colegio Externado San José y Primaria en el Colegio García Flamenco.

FORMACIÓN COMPLEMENTARIA

Curso completo de Inglés, Cursos sobre Word, Excel y Power Point , Cursos sobre análisis de créditos y análisis de riesgos , Curso sobre valúo de propiedades urbanas y rurales, Curso sobre mecánica automotriz en motores gasolina y Diesel, Pasantías en Japón, España y Chile sobre el cultivo de   moluscos , Seminarios, conferencias, foros y cursos sobre legislación pesquera, acuicultura, pesca y administración de recursos pesqueros,  Seminarios, conferencias, foros y cursos sobre Desarrollo Rural realizados en  Smith Miller Institute, ABANSA e ITCA.

EXPERIENCIA
Ministerio de Agricultura y Ganadería de 07 de septiembre  de 2011 a la fecha, Director General de Desarrollo Rural DGDR.
Fomentar la participación activa de la familia rural en el desarrollo del sector agropecuario y su incorporación al desarrollo económico y social del país.
Ministerio de Agricultura y Ganadería de 1º de octubre de 2010 hasta 2011, Director adhonorem.
Programa de Reconstrucción y Modernización Rural (PREMODER).
Ministerio de Agricultura y Ganadería de 28 de octubre de 2010 hasta el 2011, Director Ejecutivo.
Proyecto de Desarrollo y Modernización Rural para las regiones Central y Paracentral (PRODEMOR CENTRAL).
Oficina Sectorial de la Pesca y Acuicultura de Centro América (OSPESCA) de 1º de abril al 25 de mayo de 2010, Consultor.
Del proyecto “Fortalecimiento de la Asociatividad Empresarial en la Región Centroamericana”.

Cámara Salvadoreña de la Pesca y la Acuicultura (CAMPAC) de 1º de enero al 30 de agosto de 2010, Director Ejecutivo.
Planeación, dirección y ejecución de las actividades de la Cámara, coordinación de las Asambleas Generales y Juntas Directivas, ejecución de los acuerdos de Asambleas y Juntas, representante ante Instituciones de Gobierno y de la empresa privada. 

Organización Mundial para la Agricultura y la Alimentación (FAO) de 1º de diciembre de 2009 hasta julio de 2010, Director Técnico.

Del Proyecto “Mejoramiento de los Mercados   Internos de Productos Pesqueros en El Salvador”.

Dirección General de Agronegocios del Ministerio de Agricultura y Ganadería de 15 de julio al 30 de noviembre de 2009, Director General.
Planificar, dirigir y controlar la Dirección General Agronegocios, representar a los Titulares del Ministerio de Agricultura y Ganadería en reuniones de trabajo y eventos nacionales, regionales e internacionales y coordinar la Cooperación Internacional: JICA, Misión   Técnica de Taiwán.

Dirección General de Desarrollo de la Pesca y la Acuicultura (CENDEPESCA) de 2004 hasta 2009, Director General.
Planificar, dirigir y controlar la Dirección General de la Institución Nacional rectora de la Pesca y la Acuicultura, representar a los Titulares del Ministerio de Agricultura y Ganadería en reuniones de trabajo y eventos nacionales, regionales e internacionales, fungir como autoridad competente para la aplicación de la ley general de ordenación y promoción de pesca y acuicultura y su reglamento y coordinar la Cooperación Internacional: JICA, Misión  Técnica de Taiwán, ARAUCARIA.

Prestomar S.A. de C.V. de 1990 hasta 2003, Gerente General.
Planificar, dirigir y controlar las operaciones de pesca con flota de 23 barcos en El Salvador y 24 en Nicaragua, planificar, dirigir, supervisar y controlar  los programas de mantenimiento de equipos, motores y embarcaciones (mecánico, estructural, varadero, etc.), dirección de programas de entrenamiento en mecánica, navegación y pesca, responsable del mantenimiento de la infraestructura del Puerto Barillas, apoyo en la gestión de las actividades relacionas con las plantas de proceso en ambas regiones, ejecutivo de enlace con las autoridades competentes (CENDESCA-ADPESCA, Fuerza Naval, MAG- MIFIC, Ministerio de Trabajo, Estado Mayor, Ministerio de Salud), ejecutivo de enlace con las comunidades de influencia de los proyectos en El Salvador, representante ante la Cámara de la Pesca y Acuicultura CAMPAC, también era representante ante la Comisión Nacional de Pesca y Acuicultura CONAPESCA y desarrollo de nuevas pesquerías (langostino, sardina, camarón de profundidad, etc.)





Banco Agrícola S.A.  de 1982 hasta 1989, Jefe Dpto. Agropecuario.
Diseño y elaboración de formularios, formatos y procesos para la creación del Departamento de Créditos Agropecuarios, planeación, dirección y control de la Unidad, supervisión y análisis de créditos agropecuarios, análisis y presentación de solicitudes de créditos a los diferentes      niveles de aprobación, representante de la Institución ante el Comité Agropecuario de ABANSA, representante de la Institución ante el Comité Interinstitucional para el manejo de las Cooperativas del Sector Agrario Reformado, integrante de Comités de Crédito con firma “B” y representante de la Institución ante empresas de alto riesgo.

Federación de Caja de Crédito de R. L. de 1980 hasta 1982, Jefe Dpto. de Desarrollo Gerencial.
Diseño de Programas de Desarrollo Gerencial para  los Gerentes de las Cajas de Crédito Afiliadas, dirección del Programa de Desarrollo Gerencial, presentación de charlas sobre planeamiento, dirección y Control y diseño y ejecución de presupuesto de operación de la Unidad.

Quality Metas de C.A.  S.A. de C.V. de 1979 hasta 1980, Asistente de la Gerencia.

Programación de operaciones de destazo, verificación de procesos  de peso, sacrificio, eviscerado, corte, almacenamiento y empaque, supervisión de programa de mantenimiento de equipos de    proceso y refrigeración, supervisión de plantas de subproductos y tratamiento de aguas, adicionalmente se supervisó el programa de mantenimiento de equipos de proceso y refrigeración de la empresa afiliada Pollos Sello de Oro.
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