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FORMACIÓN ACADÉMICA
Licenciada en Sociología, graduada de la Universidad Centroamericana José Simeón Cañas UCA.
FORMACIÓN COMPLEMENTARIA
Diplomado en Gerencia Pública. Secretaría para Asuntos Estratégicos de la Presidencia, Sub Secretaría de Gobernabilidad y Modernización del Estado. El Salvador; Diplomado Sustentabilidad Socio  Ambiental con enfoque de Ecología Política. Unidad Ecológica Salvadoreña, Universidad Luterana  Salvadoreña, Diakonía. El  Salvador, 2008;  Diplomado Bases  científicas  y medidas de respuesta al cambio climático en El Salvador. Caritas ES, Mesa permanente para la gestión de riesgos (MPGR), Unidad Ecológica Salvadoreña (UNES), Universidad Luterana,  Trocaire, Diakonía. El  Salvador,  2007;  Diplomado  Efectos  y  Amenazas  de  la  Explotación  Minería  Metálica  en  El Salvador. Universidad Luterana Salvadoreña, Centro de Investigación sobre Inversión y Comercio, CEICOM.  El  Salvador,  2007;  Diplomado  Superior  de  Género  y  Estadística,  Universidad  de  El Salvador, UES – Instituto Salvadoreño para la Mujer, ISDEMU – Dirección General de Estadística y Censos, DIGESTYC – El Salvador, 02 Julio 2001 – 28 septiembre 2001; “Formación de Capacitadora en  Género y  Violencia Intrafamiliar”,  Naciones Unidas,  Oficina del  Alto Comisionado para  los Derechos Humanos, El Salvador, 1999;  “Capacitadora en Género”, Instituto Salvadoreño para el Desarrollo de la Mujer, ISDEMU/Universidad Autónoma Santa Ana, UNASA. El Salvador, 1999; Investigadora Invitada del Departamento Ecuménico de Investigaciones, DEI, (Temas económico, sociológico, político, teológico, mujer, ecología, derechos económicos, sociales y culturales: Dr. Franz Hinkelammert, Dr. Pablo Richard, Lic. Helio Gallardo, Dra. Elsa Tamez) (Nivel de Post Grado), San José, Costa Rica, febrero a junio de 1991.
EXPERIENCIA
Síntesis de experiencia:
Administración de Proyectos (Formulación, gestión, seguimiento y evaluación de proyectos. Asesoría,  Acompañamiento  y  Capacitación  a  personal  técnico  y  población  contraparte  de proyectos, en el enfoque de género y gestión ambiental, y desarrollo rural.
Procesos de planificación y elaboración de políticas públicas, y seguimiento operativo sensibles al género.
Ministerio de Agricultura y Ganadería de septiembre de 2012 a la fecha, Directora de la Oficina de Cooperación para el Desarrollo, OCDA.
Gestión de Proyectos ante cooperantes nacionales e internacionales, y ante la Dirección General de Cooperación para el Desarrollo del Ministerio de Relaciones Exteriores, asesoría al Despacho del MAG en aspectos de cooperación, coordinación equipo técnico y con planificadores/as de las

instancias  centralizadas  y  descentralizadas  del  MAG,  representación  del  MAG  en  espacios definidos por el Despacho.
Ministerio de Agricultura y Ganadería de enero 2011 a septiembre de 2012, Coordinadora de la
Oficina de Cooperación para el Desarrollo, OCDA.
Coordinación de equipo técnico de la OCDA y con planificadores/as de las instancias centralizadas y descentralizadas del MAG.
Ministerio de Agricultura y Ganadería de junio 2010 a enero 2011, Directora de la Oficina de
Cooperación para el Desarrollo, OCDA.
Gestión de Proyectos ante cooperantes nacionales e internacionales, y ante la Dirección General de Cooperación para el Desarrollo del Ministerio de Relaciones Exteriores, asesoría al Despacho del MAG en aspectos de cooperación, coordinación equipo técnico y con planificadores/as de las instancias  centralizadas  y  descentralizadas  del  MAG,  representación  del  MAG  en  espacios definidos por el Despacho.
Instituto Salvadoreño para el Desarrollo de la Mujer 1997-2009
Coordinadora de la Política Nacional de la Mujer, PNM, El Salvador 1997-2009, en las áreas de Agricultura, Ganadería, Pesca, Acuicultura   y Alimentación, y de Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible,
Encargada del seguimiento, capacitación y asistencia técnica en el enfoque de género de la PNM, en las instituciones centralizadas y descentralizadas del Ministerio de Agricultura, MAG: Secretaría de Estado, CENTA, DGSVA, DGFCR, CENDEPESCA, PRODERNOR, PRODAP I y II, PREMODER, ENA, Asociaciones Agropecuarias, ISTA, y en el Ministerio de Medio Ambiente, MARN .
Consultora Cultura y Desarrollo en Centro América (CUDECA),
-Consultora regional para Guatemala, Nicaragua y El Salvador-. Responsable del monitoreo, acompañamiento y asesoría de los Proyectos de Terre des Homme- Alemania en El Salvador a organismos no gubernamentales nacionales. Olof Palme, Pro Búsqueda, otros. El Salvador.
Agencia Británica de Cooperación Christian Aid   (Agencia Oficial de las Iglesias Británicas e
Irlandesas)
Responsable de la administración y seguimiento de los Proyectos   co-financiados con la Unión Europea  acompañando  a  Organismos  No  Gubernamentales  salvadoreños.  (rural  y  urbano) CORDES, FUNSALPRODESE,   Fundación Segundo Montes, otros.   El Salvador, marzo 1995 a diciembre de 1996.
Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo, PNUD.
Responsable de la implementación de la estrategia de relación del Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), El Salvador con ONG Nacionales e Internacionales, como enlace entre PNUD-ONG. Colaborando en la preparación nacional de la Cumbre Mundial sobre Desarrollo Social (gobierno y sociedad civil). El Salvador, 1994-95.

Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo, PNUD.
Responsable de la elaboración de la estrategia de relación del Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo con Organizaciones No Gubernamentales Nacionales e Internacionales con trabajo en El Salvador (PNUD-ONG). El Salvador, 1993.
Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo, PNUD.
Primer Encuentro Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo, con Organismos No Gubernamentales (PNUD-ONG) "Promoción del Desarrollo Humano" (organizadora). El Salvador, 3 y 4 de marzo de 1994.
Asociación Salvadoreña de Apoyo Integral, ASAI.
Elaboración de Estudio de la Demanda Potencial de financiamiento y capacitación. Actividad microempresarial. Asociación Salvadoreña de Apoyo Integral (ASAI) (posteriormente FUSAI). El Salvador, abril de 1993
Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo, PNUD.
Oficial de Programa de Voluntarios de Naciones Unidas (VNU). Responsable de coordinación de voluntarios internacionales residentes en El Salvador. El Salvador, 1993.
Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo, PNUD.
Asistente de investigación del Estudio Base para la Formulación del  Programa de Voluntarios
Nacionales para El Salvador. Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo, PNUD. El Salvador,
1993.
Instituto Interamericano de Cooperación Agrícola, IICA.
Investigadora del Programa Mujer y Comunicación del Instituto Interamericano de Cooperación
Agrícola, OEA (IICA-OEA). Costa Rica, 1992.
Asociación de Servicios de Promoción Laboral, ASEPROLA.
Investigadora y Documentalista con la Asociación de Servicios de Promoción Laboral (ASEPROLA). Propuesta de base de datos para control del Centro de Documentación en Microisis. Costa Rica,
1992
Servicio Alemán de Intercambio Académico.DAAD.
Confección y preparación de Encuesta de Becarios. Servicio Alemán de Intercambio Académico, Deutscher Akademischer Austauschdienst, DAAD. San José, Costa Rica noviembre 1991 a marzo
1992

Participación en Investigaciones y otros documentos:
“Reflexiones. Desarrollo Local con equidad de género”. FISDL Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local; Cooperación Técnica Alemana, GTZ y PNUD Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo. Autora: Alejandra Massolo. Integrante del Equipo multidisciplinario de especialistas nacionales  que,  bajo  una  metodología  participativa,  aportó  al  planteamiento final  y  validó el cuaderno. Todo esto en coordinación del equipo interinstitucional que se encargó de la revisión, coordinación y sistematización de las validaciones, así como para definir los criterios básicos para la elaboración del mismo. Comentaristas a los capítulos: Gina Orlich, Patricia Alfaro, Sergio Bran, César Mejía, Noel Barillas, Iván Morales, Marta González, Sonia Baires, Martiza Rivas, Guillermo García, Álvaro Artiga, Miriam Monterrosa de Tobar, Carlos Acevedo, Marta Lilian Quezada, Izaskun Elizondo, Idalia García, Lidia Salamanca, Morena Herrera y Marcos Rodríguez. El Salvador, 2006.
“Las ONGs latinoamericanas y los desafíos del Desarrollo Organizacional”, capítulo El Salvador. Parte  del  proceso  del  diseño  de  la  institucionalización  del  Proyecto  PEIDI  –Planeamiento Estratégico y Desarrollo Organizacional
Organización Intereclesiástica para la Cooperación al Desarrollo, ICCO, Holanda; Empresa Proactiva Consultores y el Instituto para el Desarrollo de la Pequeña Unidad Productiva, IDEPRO. El Salvador, Febrero-julio 1999.
Estudio Base para la Formulación del Programa de Voluntarios Nacionales para El Salvador. Programa de Voluntarios de Naciones Unidas (VNU). El Salvador, 1993.
Estudio de la Demanda Potencial de financiamiento y capacitación. Actividad microempresarial. Asociación Salvadoreña de Apoyo Integral (ASAI) (actualmente FUSAI).El Salvador, abril de 1993.
Violencia hacia la mujer rural, Doméstica y Laboral. Costa Rica, 1992
