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Directora Oficina de Adquisiciones y Contrataciones Institucional. 
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FORMACION ACADÉMICA
Ingeniera Industrial de la Universidad Francisco Gavidia
FORMACIÓN COMPLEMENTARIA
Julio 2005: II Congreso Centroamericano Sobre Ganadería Lechera
Junio 2005: Aplicación de Granos de Destilería con Solubles en Alimentos Concentrados para Animales
EXPERIENCIA
MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERIA
Dirigir y coordinar la gestión de adquisiciones y contrataciones del Ministerio de Agricultura y Ganadería, de conformidad a la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, su Reglamento, Normativa emitida por la UNAC, así como otras disposiciones que le sean aplicables. Coordinar las actividades para llevar los registros de todas las adquisiciones y contrataciones realizadas. Dar seguimiento a los registros de ofertantes y contratistas. Proporcionar a la Unidad Normativa de Adquisiciones y Contrataciones (UNAC), pronta y oportunamente, la información requerida por ésta. Informar periódicamente al titular de la gestión de adquisiciones y contrataciones institucionales. Cumplir y hacer cumplir todas las demás responsabilidades que se establezcan en la Ley y su reglamento.
Directora de FUNDACEPA
Creación de la Fundación, elaboración de propuesta de funcional de la Fundación, elaboración de informes  para distintas instituciones gubernamentales relacionadas con la Fundación, gestión de cooperación, gestión de beneficiarios internos y externos.

Jefe  Administrativo y Financiero de HEAGRO, S.A. DE C.V. 
Relaciones interbancarias(búsquedas de financiamientos), formulación de nuevos proyectos  de expansión del grupo(agrícolas, ganaderos y agroindustriales), cuentas por cobrar, cuentas por pagar, revisión de planilla, compras nacionales y regionales(importaciones), diseño de sistema contable de cuentas circulantes, establecimiento de puntos de equilibrio, elaboración de informes  para distintas instituciones gubernamentales relacionadas con el giro de la empresa, determinación del precio de venta, elaboración y seguimiento de políticas de ventas y créditos a clientes.
Jefe de Producción
Planeación y control de la producción, logística de distribución y recepción de mercadería (nacional e internacional), administración de inventarios, costeo de productos, presupuestos de insumos, distribución del trabajo a los operarios y servicios varios.
Vendedora
Ventas de los diferentes productos de la empresa, cobranza de las ventas realizadas, promoción de productos y servicios de la empresa.
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