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FORMACIÓN ACADÉMICA
Licenciado en Economía de la Universidad Luterana Salvadoreña, Diplomado en Liderazgo y Generación de Empresas Sociales del Community College Texas de USA y Diplomado en Formulación y Evaluación de Proyectos y su Impacto ambiental del INCAE Costa Rica.
EXPERIENCIA
Ministerio de Agricultura y Ganadería, 1º junio de 2009 a la fecha, Viceministro.
El Lic. Flores, colabora con el Ministro en las labores que él le delegue y en su ausencia sustituirlo en su cargo, previo  Acuerdo del Presidente de la  República. 

Desde las funciones como Viceministro darle seguimiento al Plan de Gobierno 2009-2014 se propone “reactivar y contribuir a capitalizar a los productores del Sector Agropecuario para incrementar la producción, aumentar el empleo y los ingresos de la familia salvadoreña”; en el marco del cual se ha formulado, la Política Agropecuaria y  el Plan Estratégico Sectorial del Ministerio de Agricultura y Ganadería, en el cual se establece una nueva visión y objetivos estratégicos para el período del actual Gobierno.

Es el Coordinador General del Plan de Agricultura Familiar y es parte y representa a esta institución ante el Consejo Nacional sobre Seguridad Alimenticia y Nutricional CONASAN, ISDEMU, CONSAA, CORSAIN, FONAES, CENTA  y otros. Además coordina en los temas operativos que el MAG requiere. 

CORDES  1994-2009 Director Ejecutivo

Coordinó la promoción de iniciativas productivas para el desarrollo rural sostenible, ambiéntales y sociales desde los diferentes programas institucionales con apoyo de la cooperación internacional aso como la gestión, negociación y establecimiento de convenios. 
Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria  ISTA 1985-2009
Laboró en la Unidad de Auditoria revisión y control de actividades realizadas.
Ministerio de Agricultura y Ganadería 1980 Asistencia a Cooperativas
Recibió, atendió y orientó a las personas interesadas en organizarse en Cooperativas, así como el acompañamiento en el proceso del mismo en el marco institucional permitido.
