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FORMACIÓN ACADÉMICA
Licenciado en Contaduría Pública, graduado de la Universidad de El Salvador. 

FORMACIÓN COMPLEMENTARIA
Nacionales:Diplomado en Reingeniería y Técnicas de Aseguramiento, otorgado por la Universidad Francisco Marroquín de la República de Guatemala; Diplomado sobre Contabilidad Financiera con Base a Normas Internacionales de Contabilidad y Normas de Información Financiera, otorgado por el Instituto Salvadoreño de Contadores Públicos; Seminario sobre BalancedScorecard, Cuadro de Mando Integral,impartido por FEPADE, Antiguo Cuscatlán, San Salvador; Fraude y Gestión de Riesgos COSO II y la Auditoría Interna,impartido por Chile Monroy Arteaga y Asociados MGI; Construcción, aplicación e interpretación de los indicadores de gestión y su evaluación a través de la auditoria, en el contexto de las Normas Técnicas de Control Interno bajo el enfoque COSO,impartido por la Asociación de Auditores Gubernamentales de El Salvador; Fortalecimiento y Actualización en Contabilidad Gubernamental,impartido por el Departamento de Capacitación del Ministerio de Hacienda.Internacionales: Congreso Latinoamericano de Superestrategias de Auditoría,impartido por Advanced Professional Development, en la Ciudad de Guatemala; Seminario taller de actualización para fiscalizadores públicos de Centroamérica,impartido en el Campus del Instituto Centroamericano de Administración de Empresas INCAE, Garita de Alajuela, Costa Rica;Seminario Centroamericano de auditores públicos,impartido por AID-INCAE–ROCAP-Contraloría General de Cuentas de Guatemala, Ciudad de Guatemala; Programa de Cooperación Técnica impartido por el AID en Washington D.C. USA; Programa para Auditores Centroamericanos, impartido por el AID – American Cultural Exchange en Seattle PacificUniversity y Seattle University de la ciudad de Seattle Washington y CoppinCollege de la ciudad de Baltimore, Maryland, USA; Programa de capacitación para fiscalizadores públicos de Centroamérica, impartido por AID-INCAE–ROCAP, en el Campus del Instituto Centroamericano de Administración de Empresas INCAE, Garita de Alajuela, Costa Rica.

EXPERIENCIA PROFESIONAL
MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA, Director de la Oficina Financiera, desde el mes de Abril de 2013 a la fecha. Responsable de dirigir, coordinar, gestionar y supervisar las actividades del proceso administrativo financiero en forma integra e interrelacionada, velando por el cumplimiento de la normativa definida por el Ministerio de Hacienda, además de otras actividades encomendadas por los titulares.

INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACIÓN AGRARIA, Gerente Financiero de enero 2012 hasta marzo de 2013;Responsable de la coordinación de las actividades realizadas por las unidades que conforman la Unidad Financiera Institucional, en la ejecución del presupuesto especial y extraordinario autorizado, además de cualquier otra actividad encomendada por la presidencia de la institución.    

ALCALDÍA MUNICIPAL DE SAN SALVADOR, Contador General de Junio de 2010 hasta diciembre de 2011. Responsable de la coordinación en la actualización de los Estados Financieros municipales y además el seguimiento de las labores ordinarias del personal de contabilidad, así como otras actividades encomendadas por la Dirección.

ADMINISTRACIÓN NACIONAL DE ACUEDUCTOS Y ALCANTARILLADOS, Contador Institucional de septiembre de 2004 hasta julio de 2009. Responsable de la coordinación y cumplimiento en la aplicación de la normativa técnica emitida por la Dirección de Contabilidad Gubernamental del Ministerio de Hacienda, así como la reglamentación interna aplicable al área.

DESPACHO DE AUDITORIA ALAS TOBAR ASOCIADOS Gerente de Auditoria, de enero de 2002 hasta agosto de 2004, responsable de la gerenciación de los equipos de auditores tanto para las empresas privadas como gubernamentales, implementando los controles de calidad pertinentes en los trabajos realizados.

CORTE DE CUENTAS DE LA REPÚBLICA, desde Auditor hasta Supervisor de Auditoria, de febrero de 1984 hasta septiembre de 2000;desempeñando diferentes cargos, así:ÁREA OPERATIVA: Auditor asistente para el Presupuesto Extraordinario financiado por el AID, en la Unidad de Auditoría; Asistente de la Unidad de Auditoría Interna; Auditor de la Dirección de Auditoría; Encargado de Equipo de Auditoría; Jefe de Equipo en la Dirección de Auditoría para el Sector Municipal; Supervisor de Auditoría para el Sector Municipal; Encargado de Auditorias a las Representaciones Diplomáticas acreditadas en diferentes países de América del Sur (Colombia, Paraguay y Chile).ÁREA ADMINISTRATIVA:Instructor de la Escuela de Capacitación en las áreas de Contabilidad Gubernamental, Auditoría Gubernamental, Auditoría Operativa, Normas Técnicas de Control Interno, Conocimiento y Organización de la Corte de Cuentas.

EXPERIENCIA DOCENTE
UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE EL SALVADOR, Catedrático activo de la Facultad de Ciencias Empresariales, Escuela de Economía y Negocios, impartiendo, en diversos ciclos académicos, diferentes materias así:en la Cátedra de Auditoria: Auditoria Gubernamental, Auditoria y Contabilidad Financiera; en la Cátedra de Administración: Análisis de Inversión, Finanzas Empresariales, Análisis de Estados Financieros y Presupuesto para la Empresa Privada. 

EXPERIENCIA COMO CONFERENCIANTE
	Conferenciante en el Seminario: “Cómo fortalecer el control interno, fundamento de la transparencia y acceso a la información pública”, Asociación de Auditores Gubernamentales de El Salvador; Facilitador del Seminario Taller “El Proceso de la Planificación, Ejecución y Elaboración de Informes de Auditoría Integral” auspiciado por el Instituto Salvadoreño de Contadores Públicos; Facilitador del Seminario Taller “El Proceso de la Auditoría de Gestión”, desarrollado en el centro de capacitación del Ministerio de Gobernación; Conferenciante en el Seminario Taller: “La Auditoría Operacional, una nueva forma de fiscalizar la gestión de las entidades y organismos del sector público.” Desarrollado por la Asociación de Auditores Gubernamentales.

RECONOCIMIENTOS RECIBIDOS
Reconocimiento por la participación como divulgador en el desarrollo del proyecto Divulgación y capacitación de la nueva versión de las Normas Técnicas de Control Interno,otorgado por la Presidencia de la Corte de Cuentas de la República; Reconocimiento como miembro activo de la Asociación de Auditores Gubernamentales de El Salvador en su Décimo Aniversario; Reconocimiento por ser Instructor del Departamento de Capacitación de la Corte de Cuentas de la República; Mención Honorífica como Ciudadano Honorario de la Ciudad de Baltimore, Maryland, USA.



