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FORMACIÓN ACADÉMICA
Ingeniero Agrónomo graduado en la universidad de El Salvador, posgrado en Fruticultura Tropical en la Universidad de El Salvador, Maestría en Agricultura Tropical Sostenible, Universidad de El Salvador.
FORMACIÓN COMPLEMENTARIA
· Diplomado de Gestión de ONG’S y desarrollo local, impartido por Msc. Sergio Bran Molina. Auspiciado por OXFAM solidaridad de Bélgica.
· Introducción a la Certificación Fitosanitaria Electrónica en la CIPF.
· Capacitación en análisis de Riesgo de plagas y su publicación en la agricultura.
· Manejo postcosecha y Comercialización del plano.
· Taller sobre Liderazgo y Management. Impartido por la escuela Superior de Negocios de El Salvador.
· Curso de Buenas Prácticas Agrícolas. Auspiciado por el programa Integral de Protección Agrícola y Ambiental.
· Manejo Integrado de Plagas en Cultivos Frutícolas: cítricos, cocotero, aguacate y marañón.
· Seminario de Administración de costo.
EXPERIENCIA
Especialista en Cuarentena Vegetal y Animal.
Responsable de dos jefaturas en el Ministerio de Agricultura y Ganadería (MAG), la primera la de Planificación de la Dirección General de Sanidad Vegetal y Animal, y la segunda responsable de la división de Cuarentena Vegetal y Animal.
Especialista en seguimiento y evaluación.
Desarrollo actividades relacionadas con el seguimiento y evaluación de los proyectos, desempeñada en la fundación CORDES, logrando coordinar a nivel nacional a cinco regiones en siete departamentos del país. Especializado en el manejo de cadenas agrocomerciales de frutas y responsable del seguimiento y monitoreo del programa MAG-FRUCTALES.
Especialista en Producción Frutícola.
Desempeño el cargo de especialista en producción en la ejecución del proyecto Reforzamiento de cadenas frutícolas y rubros asociados en la zona del norte de El Salvador, posee un amplio conocimiento sobre los procesos operativos y de seguimiento entre el gestor y FOMILENIO.
Otras experiencias de trabajo.
Ocupo el cargo General de Industrias pecuarias S.A. de C.V, funciones principales de supervisión de calidad de producción. Trabajo en Care Internacional, en la ejecución del programa PROSEGUIR.

