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OTROS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
(enero a marzo 2018)

El FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA, con el objeto de fomentar la participación ciudadana y de desarrollar mecanismos que permitan un contacto más directo con la ciudadanía, se encuentra trabajando en las áreas siguientes:

PROGRAMA DE FORMACIÓN FINANCIERA Y DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN.
En continuidad al Programa que se comenzó a ejecutar desde marzo de 2017, durante el período enero – marzo 2018 se impartieron las temáticas siguientes:

a) Formación Financiera. Se desarrollan aspectos financieros básicos aplicables a la economía personal, tales como: diferencia entre gasto e inversión, cómo elaborar un presupuesto, la práctica fundamental del ahorro y la importancia de invertir en bienes inmuebles, privilegiando esta inversión sobre gastos de consumo innecesario.

b) Derecho de Acceso a la Información. De manera sencilla y con ejemplos prácticos de la vida cotidiana, se explica qué es el Derecho de Acceso a la Información y su importancia, cómo hacer uso de él, las diferentes clases de información y el Recurso de Apelación con el que cuenta todo ciudadano cuando la información que se ha requerido ha sido negada.

c) Protección de Datos Personales. De la misma forma sencilla, se explica qué son los Datos Personales, la importancia de protegerlos, el derecho a la autodeterminación informativa y las formas tecnológicas a través de las que se puede accesar a dichos datos con programas informáticos invasivos, por ejemplo, a través del uso de Wi Fi gratis. 
[bookmark: _GoBack]Durante el período enero – marzo 2018 se han impartido 4 Capacitaciones recibidas por 148 personas en la Casa de la Cultura y Convivencia de Lourdes Colón, La Libertad.


PARTICIPACIÓN EN FERIAS Y FESTIVALES.

Festival del Buen Vivir.
De enero a marzo de 2018, el FSV participó en un Festival del Buen Vivir, en Cuscatancingo, San Salvador, en el que se ha atendido a la población y se han acercado los servicios que presta la Institución.

Gabinetes Móviles.
Del período enero a marzo de 2018, el FSV ha asistido a 2 Gabinetes Móviles desarrollados en los departamentos de Chalatenango y San Salvador.
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