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OTROS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
(julio a septiembre 2018)

El FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA, con el objeto de fomentar la participación ciudadana y de desarrollar mecanismos que permitan un contacto más directo con la ciudadanía, se encuentra trabajando en las áreas siguientes:

RENDICIÓN DE CUENTAS.
Con el objetivo de que la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas sea un espacio en el que la ciudadanía participe y se relacione con el Titular y demás Funcionarios, en el año 2018 el FSV realizo 3 audiencias públicas, Zona Central, San Salvador en oficinas Centrales con una asistencia de 237 participantes, en la Zona Occidental, Santa Ana, Hotel Tolteka con una asistencia de 116 participantes y en la Zona Oriental, San Miguel con una asistencia de 114 participantes.
Los invitados a las audiencias Públicas son ciudadanos del interior del país con los que se ha desarrollado el trabajo de las Jornadas de Capacitación y tuvieron la oportunidad de hacer preguntas y comentarios directamente al Lic. Tomás Chévez, ¨Presidente y Director Ejecutivo del FSV.

En total, se tuvo una asistencia de población en general de 467 ciudadanos, al margen de funcionarios, medios de comunicación y otros invitados. 

PARTICIPACIÓN EN FERIAS Y FESTIVALES.
Festival del Buen Vivir.
De julio a septiembre de 2018, el FSV ha tenido una participación activa en 3 Festivales del Buen Vivir, en el que se ha atendido a la población y se han acercado los servicios que presta la Institución.


Ferias.
[bookmark: _GoBack]De julio a septiembre de 2018 del corriente año, el FSV ha organizado una Feria en conmemoración al segundo aniversario de la Política de Participación Ciudadana a la cual invitó a cinco instituciones más para ofrecer servicios al público en general.

Gabinetes Móviles.
De julio a septiembre de 2018, el FSV ha asistido a un promedio de 10 Gabinetes Móviles desarrollados en diferentes municipios del país.

Mesas de Diálogo.
De julio a septiembre de 2018, el FSV participó en 2 Mesas de Dialogo en Panchimalco, San Salvador.
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