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    CENTRO FARMACÉUTICO DE LA FUERZA ARMADA               



MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL CEFAFA

· Rendición de Cuentas Anual
Entre los meses de septiembre y octubre
El CEFAFA cada año realiza un evento donde se expone a todo el personal interesado, especialmente al personal de alta o en situación de retiro de la Fuerza Armada, ya que los fondos que administra el CEFAFA provienen específicamente de ellos, así como nuestra misión es apoyar al COSAM siempre para beneficio del personal de la Fuerza Armada y sus familias.

Resultado: 
Informar el manejo de fondos y logros alcanzados durante el año de gestión.

· Visitas a Unidades Militares
Entre los meses de febrero y mayo
[bookmark: _GoBack]Al personal de alta y en situación de retiro de la Fuerza Armada se les descuenta un porcentaje mensual para apoyo al Comando de Sanidad Militar, dicho monto es manejado por el CEFAFA, por lo que con estas visitas se pretende informar al personal como ha sido utilizado ese dinero para su beneficio.

Resultado: 
Tener una mayor alcance para informar al personal del trabajo hecho, ya que estamos conscientes de que por el tipo de trabajo del personal de la Fuerza Armada, son una minoría los que pueden asistir a nuestro evento de Rendición de Cuentas, por lo que visitando cada unidad militar se logra llegar a más personas y saber sus opiniones y comentarios.
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