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Consultas realizadas a Titular de la Institución y Funcionarios en evento de Rendición de Cuentas 2016.
Lic. Andrés Rodríguez (Presidente)

1. ¿Cómo personas responsables del INPEP que opinan sobre los beneficios de las reformas que se quieren implementar?
R/El proyecto de reforma presentado por el ejecutivo, tendrá a beneficiar a toda la población pensionada y a la que está por pensionarse.

Como presidente del INPEP considero que las reformas propuestas son las más apropiadas para los pensionados y los que se van a pensionar.

2. ¿Cuáles son las proyecciones que tiene el INPEP para el futuro? 
R/El INPEP pretende continuar dando el apoyo y fidelidad a todos los pensionados que son más 50,000, administrar los fondos de los cotizantes y seguir pagando siempre la pensión.
3. ¿Cuánto tiempo de vida le queda al INPEP?
R/Consideramos que el INPEP tiene que continuar, precisamente todos los sistemas en el mundo están con dificultades, pero la mayor parte del país está haciendo reformas al Sistema de pensiones, es por ello que el gobierno está presentando la reforma para que el INPEP no desaparezca sino que continúe.
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Lic. Rafael Rodríguez (Jefe de la Unidad Financiera Institucional) 

1. ¿El dinero para pagar las pensiones llega hasta marzo 2017?
R/El gobierno es solidario y es el garante que debe de velar siempre por el pago de las pensiones. Una obligación estatal y constitucional; puede haber fondo y liquidez hasta para determinado mes, pero el gobierno es el garante de continuar pagando estas pensiones por lo tanto no debe de haber un límite.

2. Podría explicar el cuadro N° 9 de ingresos:

R/Los ingresos son el reflejo de junio 2015 a mayo 2016, hay dos presupuestos entrelazados tanto del 2015 al 2016 el cuadro nos refleja cuanto ingresos en los diferentes rubros en determinado período.

Lic. Edgar Peñate (Subgerente de Prestaciones)

1. Como viuda tengo una inquietud lo que me dan de mi esposo es el 25%, y a el le daban $359 ¿De eso que queda en que lo invierten?

R/Las pensiones son pagadas bajo la modalidad conocida como sistema de reparto. Todos los trabajadores cotizamos para un fondo común, que posteriormente sirve para cancelar pensiones Invalidez, vejez y Muerte.
2. En relación a los cotizantes de Confía y Crecer ¿Estas administradoras de fondos de pensiones  no asignarán una pensión vitalicia y los servicios médicos hospitalarios? Si es así, ¿son ciertas las noticias de los meses anteriores que éstas se quieren robar las pensiones?
R/El hecho de asignar una pensión o una devolución de saldo está sujeto al cumplimiento de los requisitos establecidos en la Ley Sistema de Ahorro para Pensiones y de acuerdo al cumplimiento de estos requisitos las Administradoras de Fondos de Pensiones, informan si tiene o no derecho al servicio de salud que proporciona el ISSS.
3. ¿Quienes aplicarán a la pensión mínima? ¿Se reducirá el monto de pensión de aprobarse la nueva ley, será de inmediato de no aprobarse la nueva ley? ¿será de inmediato de no aprobarse que pasará?
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R/La Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones en el Art. 209 establece cuando es procedente la garantía estatal de pensión mínima, la cual es procedente otorgar a todos los pensionados que comprueben que no perciben otros ingresos (salarios o pensiones) que sumados no superen el salario mínimo vigente. 
Considero que al reformar la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones la pensión mínima no sufre reducción. 
Sugerencias realizadas por la Audiencia en el evento:
Aumente el número de excursiones de los cineforum, proporcionar un aula mas adecuada para el taller de ingles, mejorar pensiones.
