AUDIENCIA PÚBLICA PARA LOS SEÑORES COTIZANTES 
DE BASE MAGISTERIAL
II TRIMESTRE

El domingo 25 de junio de 2017 se llevo a cabo en la Universidad Luterana Salvadoreña la audiencia pública dirigida a cotizantes de INPEP en donde participaron 182  profesores de Base Magisterial, el tema tratado fue un charla prejubilatoria para maestros apegados al decreto de retiro voluntario DL 681 en donde participo personal del INPEP, para resolver consultas del tramite de actualización y reconstrucción del Historial Laboral donde asistió futura población pensionada. 

Las consultas realizadas por los asistentes fueron las siguientes:
1. Ubicación de INPEP

2. Documentación a presentar

3. En que consistía el decreto DL 681

4. Cómo se reconstruye el Historial Laboral

5. Cuáles son los pasos para acogerse al decreto DL 681

Los señores de Base Magisterial quedaron satisfecho del apoyo que les brindo el INPEP.
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AUDIENCIA PÚBLICA CON EL APOYO DEL GABINETE DEPARTAMENTAL DE SAN MARTÍN
El sábado 15 de julio de 2017 se realizo dentro del gabinete departamental un espacio para consultas ciudadanas con diferentes instituciones de gobierno donde se participo resolviendo dudas a la población acerca de los servicios relacionados con el INPEP como: 

· Trámite para pensionarse

· Que documentos presentar para la actualización de datos

· Firma de sobrevivencia

· Gastos funerarios

· Dónde esta ubicado el rancho de la Costa del Sol y tramites para su ingreso.

· Los talleres que ofrece el INPEP para sus pensionados.

Este evento se llevo a cabo en el agromercado de San Martín, San Salvador desde las 8:00 a 11:00 a.m. Además se contó con la presencia del gobernador Eduardo Alonso Linares, el presidente de INPEP Lic. Andrés Rodríguez y otros funcionarios de gobierno así como personal de INPEP en los que asistieron la Subgerente Legal, La Oficial de Información, el Jefe de Historial Laboral, y delegados del área de Pensiones.
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