Audiencias Públicas realizadas  por la UAIP 

Tercer Trimestre del año 2017
En cumplimiento al Plan Operativo se llevaron a cabo varias Audiencias Públicas la primera se realizó en la Oficina Departamental de Santa Ana el día 19 de septiembre y se contó con la participación de 55 pensionados asistentes, el evento fue dirigido por el Lic. Edgar Peñate (Subgerente de Prestaciones del INPEP) con el apoyo del Lic. José Luis Delgado (Jefe de la Oficina Departamental de Sta. Ana), la logística de la actividad fue dirigida por la UAIP en coordinación con la Sección de Comunicaciones, en ella se abordó información de los talleres y servicios que se ofrecen a favor de la Población pensionada, número de historiales laborales entregados y pensiones otorgadas; además de otros temas de interés para los pensionados y pensionadas.
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Se resolvieron dudas o inquietudes que surgían de los asistentes.
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La UAIP participó en Audiencia realizada en la Universidad Centro Americana (UCA), a la que asistieron además varias instituciones gubernamentales en la que se brindó información de los trámites de las áreas de Pensiones, Atención a pensionados, Unidad de Acceso a la Información Pública entre otros.
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Se realizó otra audiencia en la Oficina Departamental de Usulután, la cual se llevó a cabo el día jueves 28 de septiembre del 2017, y contó con la asistencia de 54 pensionados, fue dirigida por la Licda. Jacqueline Rodríguez (Jefe de Oficinas Descentralizadas), se les brindó material de los trámites de diferentes áreas de la Institución. 
Los asistentes hicieron varias sugerencias a los temas de talleres y expresaron sus necesidades en cuanto a los locales donde se desarrollan dichos talleres, además resolvieron dudas relacionadas al tema de pensiones, todas las inquietudes fueron resueltas por la Licda. Rodríguez.
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