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Alcaldía Municipal de Acajutla
Departamento de Sonsonate, El Salvador C.A.
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Acta No. 11-2019
En la Unidad de Acceso a la Información Pública (UAIP) de la Municipalidad de Acajutla a las 09:15 horas del día 03 de Junio de 2019, el Oficial de Información Publica informa vía correo electrónico al solicitante, en Base al Art. 71 de la LAIP, en atención a la Solicitud No. 12-2019 recibida vía correo electrónico de Fecha 21 de Mayo de 2019 (2:00 PM), presentada por: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, portador de su Documento Único de Identidad DUI No. XXXXXXXX-X, por tanto como resultado en base dicha solicitud se resuelve: Informar al solicitante vía correo electrónico como pidió se le comunicara en dicha solicitud: “Que debido a la complejidad, volumen y además que la información data de más de 5 años de haberse generado en los expedientes respectivos, como lo es la información académica de cada uno de los empleados. Basándose en el Art. 71 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) que señala “La respuesta a la solicitud deberá ser notificada al interesado en el menor tiempo posible, que no podrá ser mayor de diez días hábiles, contados desde la presentación de aquélla, siempre que la información requerida no exceda de cinco años de haber sido generada. Si la información requerida excede de los cinco años de haberse generado, el plazo podrá ampliarse por diez días hábiles más. En caso de que no pueda entregarse la información en tiempo, por la complejidad de la información u otras circunstancias excepcionales, por resolución motivada podrá disponerse de un plazo adicional de cinco días hábiles”. 
En consecuencia a lo manifestado anteriormente y basándose en lo establecido en el Art. 17 de la LAIP, se informa que esta Unidad dispondrá de 10 días hábiles adicionales para hacer la entrega de la información solicitada, esperando su comprensión al respecto.
No omito manifestarle que en este lapso de tiempo se cuenta con 5 días de asueto: 4 por celebración de festejos patronales y 1 por la celebración del día del padre, por lo tanto se extiende el plazo hasta el día 21 de Junio de los corrientes. 
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