ACTA NÚMERO CINCO  de la Sesión Extraordinaria celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las trece horas con treinta minutos del día lunes treinta y uno de enero del año dos mil veintidós. Convocada y presidida por la señora Alcaldesa Municipal de Apopa, Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García; están presentes los señores: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez; Síndico Municipal; Señora Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario, Señora Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano; Decimo Regidor Propietario, señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, Licdo. José Francisco Luna Vásquez; Primer Regidor Suplente, señor José Mauricio López Rivas; Segundo Regidor Suplente, Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente y Señora María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente. Habiendo Quórum. En ausencia de la Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria y el señor Osmin de Jesús Menjivar González; Décimo Segundo Regidor Propietario. Desarrollándose los numerales de la agenda del numeral uno al Nueve. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el  punto número UNO de la Agenda de esta Sesión, Comprobación de Quórum. Por MAYORIA de doce votos a favor y dos ausencias al momento de esta votación de la señora Lesby Sugey Miranda Portillo; Tercera Regidora Propietaria, por motivos de salud y el señor Osmin de Jesús Menjivar González; Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: QUE EN AUSENCIA de la señora Lesby Sugey Miranda Portillo; Tercera Regidora Propietaria, ASUME VOTACIÓN el Licenciado José Francisco Luna Vásquez; Primer Regidor Suplente y por el señor Osmin de Jesús Menjivar González; Décimo Segundo Regidor Propietario; ASUME VOTACION  la señora María del Carmen García; Cuarta Regidora Suplente. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el  punto número DOS de la Agenda de esta Sesión, Aprobación de la Agenda. Por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: Aprobar la Agenda de la Sesión Extraordinaria Número Cinco de fecha 31/01/2022, que consta de nueve Numerales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el  punto número SIETE de la Agenda de esta Sesión, que consiste en Lectura y Aprobación Acta Numero Veinticinco. Por UNANIMIDAD de votos. ACUERDA: Aprobar el Acta Numero Veinticinco de Sesión Extraordinaria de fecha veintinueve de octubre del año dos mil veintiuno, que consta de cincuenta Acuerdos Municipales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto en el  punto número OCHO de la Agenda de esta Sesión, que consiste en Lectura y Aprobación Acta Numero Veintiséis. Por MAYORIA de trece votos a favor y una Abstención del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano; Decimo Regidor Propietario. ACUERDA: Aprobar el Acta Numero Veintiséis de Sesión Ordinaria de fecha cinco de noviembre del año dos mil veintiuno, que consta de veintiocho Acuerdos Municipales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. HAGO CONSTAR: I) Que en Sesión Extraordinaria número  cinco de  fecha treinta y uno de  Enero de dos mil veintidós,  en el  punto  número  cinco de la agenda de esta sesión, el cual consiste en Notas a conocimiento, donde se dio  lectura al siguiente escrito.
Escritos presentados en  fecha 19/01/2022, suscrita Licda. XXXXXXXXX/Coordinadora de Proyectos,  donde presenta escritos de la empresa Skytowers perteneciente al grupo TESCO, solicitando de la forma más  atenta, el respecto cobro de impuestos municipales de nuestra 
· estructura de hasta 48 metros de la altura ubicada en: Kilometro 12 ½ Carretera Troncal del norte, Municipio de Apopa, San Salvador, denominada GENESIS MALL, con coordenadas 13.787834-89.173045. estructura de hasta 30 metros de altura ubicada en: XXXXXXXXX, denominada APOPA 7 con coordenadas 13.811095-89.179366, ya que con fecha 31 de agosto de 2021 se presentó solicitud para regularización y aún no hemos obtenido respuesta. 
·  Estructura de hasta 30 metros de altura ubicada en: Colonia Popotlan 1, calle principal XXXXXXXXX, Apopa, San Salvador, denominada APOPA 5 con coordenadas 13.80159-89.168486, ya que con fecha 6 de abril y 31 de agosto de 2021 se presentaron solicitudes para regularización y aún no hemos obtenido respuesta.
· Estructura de hasta 30 metros de altura ubicada en: XXXXXXXX, denominada “APOPA MADRE TIERRA” con coordenadas 13.806118-89.186061, ya que con fecha 23 de julio  de 2020  y 31 de agosto de 2021, se presentó solicitud para regularización y a un no hemos obtenido respuesta.
· Estructura de hasta 30 metros de altura ubicada en: XXXXXXX, denominada APOPA 8 con coordenadas 13.815535-89.176502, ya que con fecha 31 de agosto de 2021 se presentó solicitud para regularización y aún no hemos obtenido respuesta.
· Estructura de hasta 30 metros de altura ubicada en: XXXXXXXXX, denominada “REDONDELINTEGRACION 2”, con coordenada 13.774544-89.208142.
· Estructura de hasta 30 metros de altura ubicada en: XXXXXXXXXX, denominada APOPA TIKAL con coordenadas 13.822121-89.188392.
· Estructura de hasta 30 metros de altura ubicada en: XXXXXXXXXXXXX, denominada “APOPA CENTRO” con coordenadas  13.804132-89.182395, ya que con fechas 23 de julio de 2020 y 31 de agosto de 2021 se presentó solicitud para regularización y aún no hemos obtenido respuesta.
[bookmark: _GoBack]En dicha estructuras se encuentra instaladas un repartidor  de datos (internet móvil), que es propiedad de operador, por lo que solicitan una respuesta a su petición, y así puedan informar que de ser aceptada la  solicitud se comprometen a cancelar los impuestos correspondientes por la instalación de las estructuras. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, solicita que se remita la  antes mencionada, a la Delegación Contravencional, con el objeto que se pueda dar seguimiento al proceso y hacer las diligencias correspondientes.   En relación a lo antes expuesto, e informe al Pleno en una Próxima Sesión y II) Que el Concejal, Ingeniero Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario, solicita que la Secretaria Municipal, XXXXXXXXX, la Apoderada Legal, Licda. XXXXXXXX y la Concejal Dra. XXXXXXXXX, Cuarta Regidora Propietaria, quien fungió como Secretaria Municipal Ad Honorem, en la Sesion numero veinticuatro del año dos mil veintiuno; realicen en conjunto las acciones pertinentes y necesarias para formar el Acta número veinticuatro con los Acuerdos que se aprobaron en ese momento y así poder continuar con la lectura de las Actas del año dos mil veintiuno. Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las diecinueve horas con cuarenta minutos del día lunes treinta y uno de enero del año dos mil veintidós.




Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, 
            Alcaldesa Municipal;                                                Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, 
                                                                                                         Síndico Municipal; 


Sra. Carla María Navarro Franco, 
   Primera Regidora Propietaria;                                              Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, 
                                                                                                    Segundo Regidor Propietario; 


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
Tercera Regidora Propietaria; (ausente)                               Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas,  
	                                                             Cuarta Regidora Propietaria, 


Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, 
Quinto Regidor Propietario,                                                 Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes,                      
	                                                          Sexto Regidor Propietario; 


Sra. Susana Yamileth Hernández Cardoza, 
     Séptima Regidora Propietario;                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez,           
		     Octavo Regidor Propietario;


Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, 
 Noveno Regidor Propietario;                                     Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano,         
                                                                                            Décimo Regidor Propietario; 


Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez, 
Décimo Primer Regidor Propietario;                     Sr. Osmin de Jesús Menjívar González,  
	                                       Décimo Segundo Regidor Propietario; (ausente)




Lic. José Francisco Luna Vásquez, 
    Primer Regidor Suplente;                                                    Sr. José Mauricio López Rivas, 
	Segundo Regidor Suplente;


Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, 
           Tercera Regidora Suplente                                          Sra. María del Carmen García, 
	                                                              Cuarta Regidora Suplente.  




Licenciada Flor Victoria Morales Zelaya
Secretaria Municipal.







