DECRETO NÚMERO 1/2022
EL CONCEJO MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE APOPA, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR.

CONSIDERANDO:
I. Que la Constitución de la Republica de El Salvador, en el artículo  203  establece la autonomía Municipal y en su Artículo 204 Ordinal 5ª, faculta a las Municipalidades para poder decretar Ordenanzas y Reglamento locales.

II. Que el Articulo 206 de la Constitución de la Republica, establece que  los planes de desarrollo local deben ser aprobados por el Concejo Municipal respectivo y sus instituciones del Estado deben de colaborar con la Municipalidad.

III. Que en Acuerdo Municipal Número CINCO del acta número SEIS,  de fecha cuatro de febrero del año dos mil veintidós, se aprobó la reforma a la ORDENANZA DE TASAS PARA LA PRESTACION DE SERVICIOSY USO DE BIENES PUBLICOS DEL MUNICIPIO	

IV. Que es necesario actualizar los cobros a fin de mantener un equilibrio entre costo y servicio
Con el objetivo de preservar la Armonía  y el Ordenamiento dentro  del  municipio para brindar  un  servicio eficiente y eficaz a los habitantes del Municipio de Apopa.

POR TANTO:
           Este  Concejo en uso de sus facultades que le confiere el artículo 204 números 1 y 5 de la Constitución de la Republica  y el articulo 30 número 4 del Código Municipal  y los Artículos 2 y 7 de la Ley General Tributaria Municipal y Artículo 130 inciso 2

DECRETA: 
                       REFORMA A LA ORDENANZA REGULADORA DE TASAS POR LA PRESTACION DE SERVICIOS Y USOS DE BIENES PUBLICOS DEL MUNICIPIO DE APOPA.
Art. 1.- MODIFIQUESE el Art. 7. Se establecen las siguientes tasas por Servicio, de la manera que se detalla a continuación: Código, Concepto, valor en dólares de los Estados Unidos.
  En su ID de conceptualización. Tasa
 ID 2. CATASTRO
 MODIFIQUESE  2.1.7   Tramite de Solvencia  Municipal  $4.77
Adicione  el siguiente ítem, así: 
2.1.12. Solvencia Express $ 19.05 
Art. 2 El Presente Decreto, entrara en vigencia ocho días después de su publicación en el Diario Oficial.

DADO: En la sala de sesiones de la Alcaldía Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a los once días del mes de febrero del año dos mil veintidós.
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