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[bookmark: _Hlk84608903][bookmark: _Hlk84608904][bookmark: _Hlk84608905][bookmark: _Hlk84608906]	UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN
uaip@alcaldiamunicipaldeapopa.com
2536-6200 Ext.: 126

[bookmark: _Hlk84608835]        Ref.OAIP007-2022

La infrascrita Oficial de Información de la alcaldía Municipal de Apopa hace saber a la Licda. XXXXX XXXXX XXXXX, en su calidad de solicitante de información, la resolución a las nueve horas cincuenta y seis minutos del veintidós de febrero del dos mil veintidós de febrero del dos mil veintidós. 

EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE LA ALCALDIA DE APOPA. 
VISTA la solicitud de información con fecha diez de febrero del dos mil veintidós a la Licda. XXXXX XXXXX XXXXX, quien en parte medular de la solicitud pidió la siguiente información:
 
· Informe de auditoría interna 2021 y 2022
· Actas de las reuniones de concejo municipal del mes de diciembre 
· Lista de empresas deudoras de impuestos y tasas municipales 

Habiéndose cumplido con los requisitos establecidos por el Art. 66 de la ley de Acceso a la información pública; y los artículos 50 54 y 57 del reglamento de la ley de acceso a la información pública y CONSIDERANDO.

I. Que el Art. 18 de la Constitución de la República de el salvador reconoce el derecho de toda persona a dirigir sus peticiones por escrito, de manera decorosa, a las autoridades legalmente establecidas; a que resuelvan, y a que se haga saber lo resuelto.
II. Que el Art. 2 de la ley de acceso a la información pública referente al derecho de acceso a la información pública toda persona tiene derecho a solicitar y recibir información generada, administrada o en poder de las instituciones públicas y, además 
Entes obligados de manera oportuna y veraz, sin sustentar interés o motivación alguna.
III. Habiéndose realizado las gestiones internas con la unidad de secretaría municipal, auditoria interna, catastro y recuperación de mora quienes rindieron un informe a la unidad de acceso a la información pública.

Auditoria Interna  
11/02/2022
Por medio del presente en atención a requerimiento de fecha 10 de febrero del corriente año remitimos a usted los informes de los exámenes especiales siguientes:
1. Examen especial de procedimientos y acciones de control concurrente, relacionados a la ejecución al plan de prevención COVID-19, ubicado en diferentes colonias del municipio de Apopa fase I, por un monto de $21,523.20, con fuente de financiamiento del 50% de FODES 75%
2. Examen Especial de procedimientos y acciones de control concurrente, relacionados a la ejecución al plan de prevención COVID-19, ubicado en diferentes colonias del municipio de Apopa fase II, por un monto de 53, 597.03, con una fuente de financiamiento del 50 % del FODES 75% del cual se adjunta un ejemplar a la presente.
3. Examen especial de procedimientos y acciones de control concurrente relacionados a la ejecución al plan de prevención COVID-19 ubicado en diferentes colonias del municipio de Apopa fase III, por un monto de 23,000.00, con fuente de financiamiento FODES 50% del 75%
4. Examen especial a la administración de mercados de la alcaldía municipal de Apopa, departamento de san salvador, por el periodo comprendido del 1 de enero al 31 de mayo del año 2021.
5. Examen especial a la cuenta comercial de un comercio comprendido del 01 de enero 2020 al 31 de diciembre del 2021.

Sin más por el momento me suscribo 
 Catastro 
14/02/2022
Por este medio le envió un cordial y caluroso saludo, deseándole muchos éxitos en sus labores administrativas.
En atención a la nota OAIP007-2022 recibido de fecha 10 de febrero 2022 solicitando información a esta unidad de catastro.
· Lista de empresas deudoras de impuestos y tasas municipales.

Se le comunica que dicha unidad no es competente en lo que se refiere a deuda, se recomienda gestionar el requerimiento con la sección de recuperación de mora.

Sin más que agregar, me despido    

Recuperación de Mora 
22/02/2022
Según su requerimiento de este día, remito a usted la lista de empresas deudoras de impuestos y tasas municipales al mes de enero del presente año en formato digital.
Informarle que estos reportes se están trabajando en la depuración, debido a que hay muchos negocios que ya no existen dentro del municipio y no se han realizado los cierres de cuenta por parte de los titulares, por lo que se están realizando las inspecciones por parte de catastro para finalizar con la depuración.

Atentamente,

Secretaria 
22/02/2022

Le saludo cordialmente a memorándum recibido en secretaria con ref. OAIP007-2022, por medio del cual solicita la siguiente información:

· Actas de las reuniones del concejo municipal del mes de diciembre del 2021

De lo cual le informo que esta unidad ha realizado lo más dedicado posible culminar sus labores a modo de solventar las diferentes solicitudes que llegan a secretaria, no obstante a eso, no hemos podido lograr concretar su solicitud con la referencia antes detallada; ya que tenemos inconsistencia en la culminación del libro de acta del año 2021, ya que aún las ultimas del año no se han aprobado, por tal motivo no podemos entregar, por el momento lo solicitado, pido consideración y agradezco su comprensión.

Atentamente, 
 
  POR TANTO: De conformidad a las razones y hechos expuestos, disposiciones legales antes citadas, al principio de máxima publicidad y disponibilidad, ambos estipulados en el Art.4 de la aludida ley y a los Art. 62-65-72 literal “C” de la ley de acceso a la información Pública RESUELVE: Entregar la información solicitada la cual se le entregara de forma escrita como la persona lo ha solicitado en el requerimiento de información pública de Licda. XXXXX XXXXX XXXXX, lo referente a: “la información solicitada en versión pública” de conformidad (NOTIFIQUESE).

[bookmark: _GoBack]Para que le sirva de legal notificación, extiendo, la presente en el lugar señalado en la solicitud XXXXXXXXXX @gmail.com, a las nueve horas cincuenta y seis minutos del día veintidós de febrero del año dos mil veintidós; según la acredita con número de documento de identidad personal (DUI): XXXXXXXXX-X

 

	
                    Notificador						Recibido
Licda. Cesia Keren Serrano Umaña		                 Licda. XXXXX XXXXX XXXXX
        Oficial de Info. Pública						 Usuario
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