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DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL
desarrollourbano@alcaldiamunicipaldeapopa.com
2536-6200 Ext.: 111
Apopa, 08 de mayo del 2023.					                      RES-DESURB-084-2023
Señor(a) (es).
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente.
Saludos cordiales.
	En virtud del derecho de respuesta, configurado en el Art. 18 de la Constitución de la República de El Salvador y en atención a solicitud, en el cual requiere permiso para el uso del predio baldío ubicado en Colonia xxxxxxxxxxxxxxxxxx, Apopa, San Salvador. Atentamente a usted expongo:
I. CONSIDERACIONES.
Teniendo a la vista expediente e informe de inspección de fecha 25/04/2023, realizado por duchos de este Departamento Técnico, se hacen las siguientes aseveraciones:
a) El día antes señalado, se realizó inspección en la dirección arriba descrita, para verificar las condiciones de sitio. 
b) En inspección se determina que lo que se pretende es la legalización de una galera estructural construida con tubos metálicos de 4”, polín “C” y lámina galvanizada, que actualmente se utiliza para parqueo, del cual los usuarios cancelarán una cuota, en un inmueble que se presume usurpado por la peticionaria. 
c) Se verificó que el espacio y el área donde se encuentra la galera estructural mide AL  NORTE: 44.00 metros, AL ORIENTE: 16.00 metros, AL SUR: 48.00 metros y AL PONIENTE: 16.00 metros, haciendo un total de 736.00 m2. 
d) Sin embargo el espacio solicitado, de acuerdo a verificación de plano catastral corresponde a propiedad privada.
e) Que por no encontrarse dentro de la hacienda pública municipal, el espacio solicitado no es catalogado como espacio público municipal y por ende el Concejo Municipal y mucho menos este departamento, tienen competencia para otorgar dicho permiso.
II. DISPOSICIONES LEGALES.
a) Código Municipal.
Art. 4.- Compete a los Municipios:
23. La regulación del uso de parques, calles, aceras y otros sitios municipales.
Art. 61.- Son bienes del Municipio: 
1.- Los de uso público, tales como plazas, áreas verdes y otros análogos; 
2.- Los bienes muebles o inmuebles, derechos o acciones que por cualquier título ingresen al patrimonio municipal o haya adquirido o adquiera el municipio o se hayan destinado o se destinen a algún establecimiento público municipal.


POR LO TANTO. 
Luego de realizadas las valoraciones legales y técnicas y con base en la letra D) y E) de los considerandos de esta resolución, en concordancia con los artículos antes citados, este departamento técnico resuelve:
· NO HA LUGAR a lo solicitado por la señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx en cuanto a otorgarle requiere permiso para el uso del predio baldío ubicado en Cxxxxxxxxxxxxxxxx, Apopa, San Salvador.

III. ACLARACIONES.
· Esta resolución NO PODRÁ ser utilizada como instrumento jurídico para hacer valer los límites de propiedad del inmueble presentado.
· Esta resolución NO CONSTITUYE, ni podrá ser utilizada como instrumento de denuncia en contra de persona natural o jurídica. 
· TODO caso de presunta usurpación será remitido a las autoridades competentes. 
· La presente comuna SE EXIME de toda responsabilidad civil y penal. 








xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial.
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Notas: Toda construcción realizada al margen de lo que establece el cuerpo normativo vigente u omisión de resoluciones o disposiciones emitidas por este gobierno local, serán remitidas a la Delegación Contravencional Municipal, con el objeto de deducir responsabilidades que correspondan conforme a derecho.       
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