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DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL
desarrollourbano@alcaldiamunicipaldeapopa.com
2536-6200 Ext.: 111
Apopa, 12 de mayo del 2023
Ref. Res-DES-URB-088-2023
Señores
[bookmark: _Hlk125361019]COBEA S.A. DE C.V.
Presente.
Arq. xxxxxxxxxxxxxxxx
	
	En virtud del derecho de respuesta, configurado en el Art. 18 de la Constitución de la República de El Salvador y en atención a su escrito, en el cual se nos indica que solicita finalizar el proceso de la revalidación de la Revisión de Compatibilidad al Plan Parcial el Ángel, y al mismo tiempo solicitamos ingresar la solicitud del Permiso de Terracería”.

Atentamente a usted expongo:

CONSIDERACIONES.
[bookmark: _GoBack]	Teniendo a la vista carta firmada por el señor xxxxxxxxxxxxxxxx, en calidad de Representante Legal de COBEA S.A. DE C.V. en la cual nos indica que “Al momento se requiere de legalizar las construcciones existentes, y aprobar una ampliación de las instalaciones. Ya se ingresaron a la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS) las nuevas solicitudes de trámites previos en la modalidad de Resolución Inmediata, por lo que esperamos que dichos permisos salgan aprobados a la brevedad. Igualmente se ingresó la solicitud de revalidación de trámite de Revisión de Compatibilidad al Plan Parcial El Ángel en el mes de abril pasado.
Por tanto, solicitamos de sus buenos oficios para poder finalizar el proceso de la revalidación de la Revisión de Compatibilidad al Plan Parcial El Ángel, y al mismo tiempo solicitamos ingresar la solicitud de Permiso de Terracería, de la cual se anexa formato proporcionado por ustedes. No omito manifestar que deseamos que el proyecto inicie lo más pronto posible, ya que el invierto se acerca y tenemos unos equipos que resguardar e iniciar su funcionamiento.”

DISPOSICIONES LEGALES.
1. Ordenanza para la Aplicación del Plan Parcial El Ángel, en el Municipio de Apopa, Departamento de San Salvador. 

Terracería y Cortes
Art. 24.- Toda persona natural o jurídica que pretenda realizar terracería y cortes en un inmueble ubicado en la zona El Ángel deberá solicitar el permiso correspondiente a la Alcaldía Municipal de Apopa, previo el pago de la tasa correspondiente. Para otorgar dicho permiso, la alcaldía establecerá las medidas de mitigación pertinentes que se deban cumplir. La obtención del permiso de terracería y cortes estará sujeta a obtener el Permiso de Construcción favorable por parte de la OPAMSS.
	Las medidas de mitigación a las que se refiere el inciso anterior serán propuestas por el propietario y/o constructor y aprobadas por la municipalidad y cuando sea aplicable podrán estar incluidas dentro del estudio de impacto ambiental para que sean aprobadas por el Ministerio del Medio Ambiente y Recursos Naturales.

Revisión de compatibilidad con el Plan Parcial
Art. 57.- Los interesados en desarrollar proyectos de urbanización y/o construcción en la zona solicitarán en primer lugar a la Alcaldía Municipal de Apopa, haciendo previo el pago de la tasa correspondiente, la revisión de su propuesta general de usos del suelo y densidad para verificar que ésta sea compatible con lo establecido en el Plan Parcial. Esta resolución, emitida mediante acuerdo municipal, tendrá vigencia de un año, después del cual si no hubiese iniciado los trámites en la OPAMSS, el interesado deberá solicitarlo nuevamente. 
	Si el proyecto es declarado compatible se procederá al trámite de calificación de lugar en la OPAMSS tal como se describe en el artículo 59 de la presente ordenanza.
	Si el proyecto o una porción del proyecto fuera declarado incompatible con el Plan Parcial El Ángel, la Alcaldía Municipal lo consignará como tal. El interesado podrá solicitar variación del Plan Parcial según lo establecido en el artículo 58 de esta ordenanza.

POR LO TANTO. 
Luego de realizadas las valoraciones legales y técnicas, se considera:
NO HA LUGAR A LO SOLICITADO por el señor xxxxxxxxxx, con relación al Permiso de Terracería ya que se deberá de seguir el proceso establecido en el marco normativo, el cual indica que “La obtención del permiso de terracería y cortes estará sujeta a obtener el Permiso de Construcción favorable por parte de la OPAMSS.”
PROCEDENTE el ingreso del trámite para la Revisión de Compatibilidad el cual ya se encuentra en proceso y está agendado para ser tratado en punto de sesión del Concejo Municipal.




xxxxxxxxxxxxxxxx
Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial
xxxx
Notas:
1. Toda construcción realizada al margen de lo que establece el cuerpo normativo vigente u omisión de resoluciones o disposiciones emitidas por este gobierno local, serán remitidas a la Delegación Contravencional Municipal, con el objeto de deducir responsabilidades que correspondan conforme a derecho. 
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