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DESARROLLO URBANO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL
desarrollourbano@alcaldiamunicipaldeapopa.com
2536-6200 Ext.: 111
Apopa, 29 de mayo del 2023                                                                            Ref. Res-DESURB-092-2023
Señor(a) (es).
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente.					
	En virtud del derecho de respuesta, configurado en el Art. 18 de la Constitución de la República de El Salvador y en atención a su petición en la cual solicita remedición de parcela habitacional; sobre el inmueble ubicado en Urbanización xxxxxxxxxxxxxxxxx, Apopa, San Salvador. Atentamente a usted expongo:
CONSIDERACIONES.
	Teniendo a la vista expediente e informe de inspección realizado por técnicos de este Departamento Técnico de fecha 22/05/2023, se hacen las siguientes aseveraciones:

a) A las 09.30  horas del día antes citado, se realizó inspección en la dirección arriba descrita, en acompañamiento de la solicitante.
b) En la Inspección se procedió a tomar las medidas aproximadas del inmueble en cuestión, y arrojaron lo siguiente: 
AL NORTE: 13.50 m.
AL ORIENTE: 5.00 m. con pasaje de por medio de 5.00 m y zona de protección
AL SUR: 13.50 m.
AL PONIENTE: 5.00 m., con pasaje de por medio de 5.00 m.
c) Por lo cual se procedió a verificar las medidas que expresa el Testimonio de la Escritura Pública de compraventa de la propiedad, y se determinó que las medidas tomadas según inspección técnica, son compatibles con la Escritura Pública. 
d) En campo se observó que el área de protección se encuentra presuntamente usurpada por terceras personas que no son sujetos de esta resolución.

POR LO TANTO. 
Luego de realizadas las valoraciones legales y técnicas, este Departamento RESUELVE:
· Que la propiedad de la señora xxxxxxxxxxxxxxx se encuentra dentro de la extensión superficial y los límites territoriales que marca la descripción técnica de la Escritura Pública de Compraventa de Inmueble, sin alteración alguna.
ACLARACIONES.
· Esta resolución NO PODRÁ ser utilizada como instrumento jurídico para hacer valer los límites de propiedad del inmueble presentado.
· Esta resolución NO CONSTITUYE, ni podrá ser utilizada como instrumento de denuncia en contra de persona natural o jurídica. 
· TODO caso de presunta usurpación será remitido a las autoridades competentes. 
· La presente comuna SE EXIME de toda responsabilidad civil y penal.






xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial.
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Notas: Toda construcción realizada al margen de lo que establece el cuerpo normativo vigente u omisión de resoluciones o disposiciones emitidas por este gobierno local, serán remitidas a la Delegación Contravencional Municipal, con el objeto de deducir responsabilidades que correspondan conforme a derecho.    
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