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INTRODUCCIÓN
El Departamento de Recolección y Aseo de la Alcaldía Municipal de Apopa, con base en la autonomía territorial y las competencias que le faculta el Art. 4, numeral 19 del Código Municipal, en la que literalmente manifiesta de que les compete a los municipios “la prestación del servicio de aseo, barrido de calles, recolección, tratamiento y disposición final de basuras…”, y es por ello que pone todos los recursos con los que dispone, tanto recurso humano como las herramientas y equipo asignado para poder llevar a cabo su misión. 
En lo que va de este año 2023 nuestro Departamento ha tenido muchos retos, verbigracia, organizar una recolección de desechos con recursos limitados. No obstante, se ha podido solventar a través de diferentes estrategias que involucran a personal municipal como de las empresas privadas que han estado trabajando con nosotros. 
Durante este tercer trimestre del año 2023 se han efectuado muchas actividades, entre recolección domiciliar, barrido diurno y nocturno del casco urbano del municipio, traslado hacia el relleno sanitario de los desechos sólidos para la disposición final, así como los diferentes controles y gestiones administrativas que permiten llevar a cabo todas estas actividades, que involucran también el uso de maquinaria pesada para el apoyo en los lugares de mayor volumen de desechos. Es por ello que el presente informe presenta esas actividades que han sido las más sobresalientes de este tercer trimestre del año 2023, el cual se presenta a continuación.










  
OBJETIVO GENERAL
Realizar de forma oportuna y eficaz la recolección de desechos sólidos en el municipio de Apopa, con el fin de contribuir a mejorar la calidad de vida de los pobladores del municipio, mejorando la salubridad pública, mediante el correcto y pronto traslado de los desechos sólidos generados en cada una de las comunidades.


OBJETIVO ESPECÍFICO
Mejorar la labor de recolección de desechos sólidos dentro del municipio de Apopa, mediante la reestructuración de las rutas de recolección, compra y entrega de insumos y herramientas necesarias para el desarrollo de las actividades y labores diarias de recolección.







MEMORIA DE LABORES JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE 2023
Durante el tercer trimestre del año 2023 nuestro Departamento ha trabajado de la mano en conjunto con la Sociedad de Economía Mixta AMA ECOSYSTEM SEM DE C.V., quienes proporcionan tanto de camiones pesados, livianos, maquinaria pesada y recurso humano con el que se recolectan los desechos sólidos domiciliares. En los lugares en donde se encuentran promontorios voluminosos, se utiliza la maquinaria pesada para poder realizar con eficacia el levantamiento de la basura. 
Nos enfocamos en realizar de manera efectiva y pronta la recolección y traslado de los desechos sólidos de nuestro municipio, para velar por el bienestar, salud y satisfacción de nuestros contribuyentes y usuarios, priorizando de manera eficiente la recolección de desechos sólidos en los lugares que demuestren mayor concentración o peligro para la salud de población apopense, sin descuidar las rutas y zonas ya estipuladas.
CONTROL INTERNO DE ACTIVIDADES DE RECOLECCIÓN Y ASEO
Dentro de los controles internos que tenemos en nuestro departamento en el área administrativa tenemos:
· Se cuenta con dos colaboradores que se alternan en el relleno sanitario de MIDES en Nejapa, en donde chequean a diario todos los camiones que van a depositar los desechos provenientes de nuestro municipio, ya sean camiones propios o arrendados. En este control se verifica la fecha, hora número de ticket de MIDES, cantidad depositada en libras, nombre del motorista, número de placa o equipo y procedencia del viaje.
· Se lleva una supervisión del estado mecánico camiones, el cual después de hacer el respectivo informe se le transmite a la Gerencia de Medio Ambiente y al Departamento de Talleres con el objeto de que reparen a la mayor brevedad posible los vehículos asignados y así poder disponer de ellos para la recolección pronta y eficaz de los desechos sólidos.
·  Elaboración de formatos de documentos internos de control, como las bitácoras diarias, bitácoras de horas extra, bitácoras de control de camiones para chequeros en el relleno sanitario, bitácoras de control de camiones en el plantel municipal, etc.
· Elaboración de informes generales que se envían a las diferentes unidades de nuestra municipalidad, entre ellas Gerencia Administrativa, Gerencia General, Tesorería, UCP, Recursos Humanos, entre otras, ya sea de oficio o cuando son solicitados por el interesado. 
· Se cuenta con una base de datos de las comunidades atendidas con base en las bitácoras diarias de trabajo donde podemos filtrar información de zonas recolectadas, periodos trabajados, camiones que utilizaron (y si son municipales o alquilados), motoristas y tripulantes, totales recolectados en libras y toneladas; también se lleva el control de permisos de todo tipo, incapacidades y vacaciones del personal; además, estos documentos se llevan tanto en físico como en archivos digitales (todo esto con base en la información recolectada de cada bitácora). 
· Se cuenta con otros tipos de controles digitales como totales generales depositados en el relleno sanitario de MIDES día por día y camión por camión en libras y en toneladas desde el año 2018 hasta la fecha, y control del camión privado que deposita directamente los desechos de la empresa Callejas S.A. de C.V. en MIDES.
ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL MES DE JULIO
El 13 de julio se tuvo una baja considerable en los camiones compactadores, ya que se tuvo la avería completa del motor del Eq. 44 cuando venía de botar los desechos en el relleno sanitario de MIDES en Nejapa. El motorista de turno alertó al Departamento de Talleres que tenía problemas. Mecánicos del taller municipal fueron a auxiliarlo camino al plantel, pero el camión no fue remolcado, se giraron instrucciones para que el motorista prosiguiera con cuidado, pero cuando venían de regreso el camión empeoró, dañándose por completo el motor por quebradura de block y otras piezas internas. Esto se debió a un desperfecto del motor que hace que la compresión del motor hace que el combustible del pistón explote antes de que el mismo pistón termine de subir en su giro normal, según la versión del jefe de talleres, lo que provocó que dicha compresión quebrara las piezas del pistón, bielas y otros componentes internos. El camión quedó en manos de Talleres para que efectuaran su reparación.
El 31 de julio se recibió por parte de la Gerencia de Medio Ambiente herramientas para nuestro Departamento, como lo son 8 suachos de tres dientes, tres rastrillos flexibles completos color naranja, cuatro rastrillos flexibles completos color verde, cuarenta y cinco cabos de rastrillos y cuarenta y cinco cabezas de rastrillos flexibles color anaranjado; estas herramientas se distribuyeron entre los trabajadores de camiones compactadores como de barrido de calles del casco urbano del municipio. No venía ninguna pala en el lote de herramientas.
Durante el mes de julio no hubo mayores novedades que las expresadas con antelación y las actividades diarias que se realizan cotidianamente en el Departamento.
CANTIDAD DE VIAJES DEPOSITADOS EN EL RELLENO SANITARIO DURANTE EL MES DE JULIO
Durante el mes de julio se recolectaron 3,025.12 toneladas de desechos sólidos, los cuales fueron ingresados al relleno sanitario de MIDES en Nejapa, de ellos 2,526.37 fueron por parte de la Sociedad de Economía Mixta AMA ECOSYSTEMS SEM de C.V. (en adelante SEM), que equivalen al 85.52 % del total recolectado, el resto, equivalente a 16.48 % fue traslado por camiones municipales. Durante la primera quincena de julio se trabajó solo con cinco camiones municipales: los equipos 1, 10, 44, 75 y 78, y en la segunda quincena solo con cuatro, como lo son los Equipos 1, 10, 75 y 78. El resto de camiones fue por parte de la SEM.
ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL MES DE AGOSTO
En el mes de agosto se apoyó a la Gerencia de Medio Ambiente en campañas de limpieza programadas en comunidades, como por ejemplo en la colonia Valle Verde 3, que tuvieron su campaña de limpieza el 14 de agosto y en la Residencial Miramundo el 16 de agosto.
El 24 de agosto se hizo un petitorio para reestructurar y mejorar el control administrativo de nuestro Departamento, en el cual se pidió el traslado de una secretaria para que se encargara de la parte administrativa general, así como la digitación de la información generada por las bitácoras y otros documentos que son necesarios para sustraer la información estadística que permita ver la fluctuación de los totales recolectados, así como las comunidades atendidas. De igual manera, y como parte de dicha reestructuración y, considerando la falta de supervisión de rutas, se solicitó también que un colaborador de nuestro Departamento fuera promovido y mejorado en sus condiciones para cumplir nuevas funciones de áreas técnicas que vendrían a mejorar el control de nuestro Departamento, como por ejemplo, el uso de básculas portátiles para controlar el peso de los camiones vacíos y cargados y su procedencia, la cual podría coadyuvar a verificar cuánto produce una determinada comunidad, empresa o centro comercial; de igual manera llevaría el control satelital de rutas y mapeos de zonas, control de las tripulaciones, control del estado mecánico de la flota vehicular para agilizar las reparaciones de dichos vehículos por parte del taller, entre otros tipos de actividades. Esta petición a la fecha no fue aprobada.
El 29 de agosto se recibió un buen gesto de parte de la SEM hacia los trabajadores del Departamento de Recolección y Aseo, que consistía en el llenado de un formulario de seguro de vida y una canasta de víveres. Todos los trabajadores de nuestro Departamento fueron beneficiados con dicho incentivo que viene a contribuir y mejorar las prestaciones que ellos reciben. 
Agosto también fue un mes complicado en cuanto a la flota vehicular propia. Esto se debió a que los camiones estaban averiados y no contábamos con flota vehicular propia lo suficientemente adecuada para dar respuesta a las rutas ya establecidas, por lo que en la mayoría se atendió a las comunidades con camiones provenientes de la SEM.
CANTIDAD DE VIAJES DEPOSITADOS EN EL RELLENO SANITARIO DURANTE EL MES DE AGOSTO
Durante el mes de agosto se recolectaron 2,984.86 toneladas de desechos sólidos, los cuales fueron ingresados al relleno sanitario de MIDES en Nejapa. De ellos 2,559.95 fueron por parte de la Sociedad de Economía Mixta AMA ECOSYSTEMS SEM de C.V. (en adelante SEM), que equivalen al 85.76 % del total recolectado, el resto, que suma 424.91 toneladas, equivalente a 14.24 % fue traslado por camiones municipales. Durante la primera quincena de agosto se trabajó solo con tres camiones municipales: los equipos 1, 10, y 78, y en la segunda quincena solo con seis, como lo son los Equipos 1, 10, 33, 75, 76 y 78. El resto de camiones fue por parte de la SEM.


ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL MES DE SEPTIEMBRE
Durante los primeros días de septiembre se tomó a bien hacer un check list de los estados mecánicos de los camiones asignados a nuestro Departamento. Esto debido a que durante el mes de agosto muchos camiones estuvieron averiados y no contábamos con un expediente, actas, informes, o cualquier otro tipo de documento que fuese emanado por parte del Departamento de Talleres de nuestra municipalidad que nos permitiría saber la realidad del estado de los camiones. 
Durante la primera quincena de septiembre aún se trabajaba con cinco camiones, como lo eran los equipos 1, 33, 10, 75 y 78. 
El 12 de septiembre nuestro Departamento, a través de un técnico en el área, realizó la primera evaluación de los camiones, verificando algunas fallas, como la del Eq. 76, placas N18480, que tenía problemas de aceleramiento repentino, y al ser un camión con caja automática, era un peligro conducirlo por las calles transitadas, por el riesgo de golpear otros vehículos o transeúntes. A la fecha, el camión sigue con el mismo problema y no ha sido reparado. Así, mismo se realizó el chequeo de la demás flota vehicular, lo que quedó plasmado en un documento dirigido al Administrador de Recolección y Aseo.
El lunes 18 de septiembre se procedió a supervisar una de las rutas que ha tenido irregularidades y dificultades en cuanto a su eficacia, como lo es la ruta de Los Naranjos y Jacarandas. 
 CANTIDAD DE VIAJES DEPOSITADOS EN EL RELLENO SANITARIO DURANTE EL MES DE SEPTIEMBRE
Durante el mes de septiembre se recolectaron 2,963.19 toneladas de desechos sólidos, los cuales fueron ingresados al relleno sanitario de MIDES en Nejapa. De ellos 2,318.86 fueron por parte de la SEM, que equivalen al 78.26 % del total recolectado, el resto, que suma 424.91 toneladas, equivalente a 21.74 % fue traslado por camiones municipales. Durante la primera y segunda quincena de septiembre se trabajó con seis camiones municipales: los equipos 1, 10, 33, 75, 76 y 78. El resto de camiones fue por parte de la SEM.
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