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ACTA NÚMERO SESENTA Y TRES de la Sesión extraordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las nueve horas  en adelante del día viernes veintidós de diciembre del año dos mil veintitrés. Convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, estando presentes los señores; Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano. Decimo Regidor Propietario; señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario. Habiendo Quórum, en ausencia de los Concejales: Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; e iniciándose la sesión con la aprobación de la Agenda y debido a la urgencia y problemática  de recolección de desechos sólidos en el Municipio únicamente se desarrolló el punto número catorce que corresponde a Participación del Ing. XXXXXXXXXXXXXX, administrador de Recolección y Aseo exponiendo Memorándum recibido este día en Secretaria Municipal, en el cual solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, la autorización para poder atender las rutas de Recolección  con los camiones proporcionados por la Sociedad AMAECOSYSTEMS, para evitar que en estas fechas tan importantes para los Apopenses algunas Comunidades del Municipio e incluso el casco urbano, sufran retrasos en el sistema de recolección de desechos sólidos, por motivo de la urgencia por la problemática que existe con la recolección de desechos sólidos en el Municipio de Apopa. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4),  art. 41 y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno de la agenda de esta sesión el cual corresponde a comprobación de Quórum. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y  habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA OCHO VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: 1. Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa  Municipal; 2. Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; 3. Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; 4. Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario, 5. Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; 8. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y SEIS AUSENCIAS en esta acta por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: 1. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; 2. Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario; 3. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario; 4. Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; 5. Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 6. Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario. Por lo tanto, este concejo municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto ACUERDA. APROBAR QUORUM, de  la Sesión Extraordinaria numero sesenta y tres de fecha veintidós de diciembre del año dos mil veintitrés el cual estará conformado  con ocho miembros del Concejo Municipal Plural, siendo los señores: 1. Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa  Municipal; 2. Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; 3. Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; 4. Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario, 5. Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; 8. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Aprobación de la Agenda. Este Concejo Municipal, Considerando: Que la agenda de este día no fue desarrollada en su totalidad, únicamente el punto número catorce, por motivo de la urgencia por la problemática que existe con la recolección de desechos sólidos en el Municipio de Apopa. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y  habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA OCHO VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: 1. Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa  Municipal; 2. Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; 3. Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; 4. Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario, 5. Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; 7. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; 8. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y SEIS AUSENCIAS en esta acta por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: 1. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; 2. Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario; 3. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario; 4. Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; 5. Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 6. Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario. Por lo tanto, este concejo municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto ACUERDA. APROBAR  en el NUMERAL CATORCE de la Agenda de la Sesión Extraordinaria NUMERO SESENTA Y TRES de fecha 22/12/2023, que corresponde a Participación del Ing. XXXXXXXXXXXXXX, administrador de Recolección y Aseo exponiendo Memorándum recibido este día en Secretaria Municipal, en el cual solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, la autorización para poder atender las rutas de Recolección  con los camiones proporcionados por la Sociedad AMAECOSYSTEMS, para evitar que en estas fechas tan importantes para los Apopenses algunas Comunidades del Municipio e incluso el casco urbano, sufran retrasos en el sistema de recolección de desechos sólidos.  CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE.-“ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número catorce de la agenda de esta sesión el cual corresponde  a la Participación del Ing. XXXXXXXXXXXXXX, administrador de Recolección y Aseo exponiendo Memorándum recibido este día en Secretaria Municipal, en el cual solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, la autorización para poder atender las rutas de Recolección  con los camiones proporcionados por la Sociedad AMAECOSYSTEMS, para evitar que en estas fechas tan importantes para los Apopenses algunas Comunidades del Municipio e incluso el casco urbano, sufran retrasos en el sistema de recolección de desechos sólidos. Por medio del cual expone presenta el siguiente memorándum el cual se inserta al cuerpo de este Acuerdo Municipal de la siguiente manera:

De la manera más atenta me dirijo a ustedes para notificarles que, debido a la falta de combustible para los camiones compactadores de la municipalidad, el departamento de recolección y aseo se encuentra pasando por una difícil situación, ya que no se cuenta con combustible suficiente para poder atender de forma periódica las rutas de recolección que tienen asignadas los camiones compactadores. Se realizaron las gestiones necesarias para prolongar lo más que se pueda el servicio de recolección con los camiones municipales, sin embargo, el presupuesto existente para la compra de combustible es poco, y se cuenta con dos camiones compactadores que podrían trabajar aproximadamente hasta el día 27 o 28 del mes de diciembre de 2023, ya que el remanente de combustible que tenían los camiones compactadores será utilizado para abastecer el Eq. 7, camión de volteo.

Es por tal motivo que, siguiendo las instrucciones recibidas de forma verbal por parte del concejal Gilberto Amador durante la sesión de concejo celebrada el día martes 19 de diciembre de 2023, en la que se me pedía NO solicitar camiones sin autorización del honorable concejo municipal, solicito la autorización del honorable concejo para poder atender las rutas de recolección con camiones proporcionados por la sociedad AMAECOSYSTEMS, esto para evitar que en estas fechas tan importantes para los apopenses algunas comunidades del municipio e incluso el casco urbano sufran retrasos en el sistema de recolección de desechos sólidos.

	Ruta 3. Atiende 21 puntos de recolección

	Lunes
	Miércoles
	Viernes
	Martes
	Jueves
	Sábado

	PUMA san Nicolás
	San Nicolás

	Restaurante el Corral
	Santa Bárbara

	La Curva
	Lotificación Omar

	Santa teresa las flores (bolseado)
	Lotificación Concepción

	Las cañas 1 y 2
	Casa del adulto mayor

	Fábrica de postes
	PUMA San Nicolás

	Transporte Lemus (solo viernes)
	Pasaje el Chele

	Distribuidora Salvadoreña
	Chorombos

	 
	Calle vieja troncal

	 
	Taller del semáforo

	 
	Calle Mobilia

	 
	San Antonio

	 
	San Carlos


Hago un resumen de los puntos de recolección que se atienden con camiones municipales el cual presento a continuación:

	Ruta 4. Atiende 24 puntos de recolección

	Lunes
	Miércoles
	Viernes
	Martes
	Jueves
	Sábado

	Taller de la Obrera
	Obrera
	Obrera

	Obrera
	Santa Lucia 1 y 2
	San Emigdio

	San Emigdio
	Lotificación Madre Tierra
	Calle Molino

	Calle molino de la Ermita
	Tikal Norte
	Calle Angola Romero

	Calle Escuela Ángela de Ramos 
	Escuela Duarte
	Calle punto 38 B

	Calle Brasilia 
	 
	Chintuc 

	Calle Incoa
	 
	Pecera

	Calle al punto de la R- 38B
	 
	 

	Chintuc 1
	 
	 

	Pecera
	 
	 

	Mercadito Madre Tierra
	 
	 

	Colonia Buena Fe
	 
	 





	Ruta 8. Atienda le recolección de desechos en las empresas del municipio

	Lunes
	Miércoles
	Viernes 
	Martes
	Jueves
	Sábado

	Palo Alto
(Procade S.A de C.V
Esco de El Salvador, Gama Trading S.A. de C.V.
Confety TET El Salvador, S.A. de C.V.
Costella Sagrada, S.A. de C.V.
Productos Tobalitica, S.A. de C.V.
Alianza de El Salvador, S.A. de C.V.
Estación de servicio DLC, S.A. de C.V.
Cónica, S.A de C.V.)
	Hielo Glacial

	
	Impresa Repuestos

	
	Diasa

	Truper
	Servicios logísticos Ransa

	Bodegas MOP Integración 
	Alaisa



Equipo 01. Este equipo está destinado para recibir la carga de los cachibombos, y esta fue una estrategia implementada para disminuir el costo de la factura de la sociedad. Este equipo recibe un promedio de 11,842.11 libras por viaje, y realizó un total de 102.06 toneladas en el mes de noviembre de 2023.

Después de exponer el caso y hacer de su conocimiento que por la falta de combustible y camiones en los que poder realizar la recolección de desechos sólidos hay comunidades y empresas que podrían sufrir retrasos en el sistema de recolección, quedo atento a las instrucciones y recomendaciones que el honorable concejo municipal pueda brindarme en cuanto si me aprueban la recolección de desechos sólidos con camiones proporcionados por la sociedad AMAECOSYSTEMS o si debo disminuir la frecuencia de recolección en las comunidades y empresas debido a la falta combustible y de camiones para realizar la recolección de desechos, aclarando que esta última decisión afectará directamente a las comunidades, empresas y población en general o si el honorable Concejo Municipal aprueba la compra directa de combustible para abastecer la flota de camiones compactadores de la municipalidad y continuar con el servicio de recolección en las comunidades en las rutas descritas con antelación.

Sin más que agregar me despido de ustedes, saludos cordiales.

Atentamente.



Ing. XXXXXXXXXXXXXX
Administrador de Recolección y Aseo

Por lo tanto este Pleno CONSIDERANDO en análisis dado por el  Ing. Guillermo Alexis Medrano, Administrador de Recolección y Aseo  y en vista de la incompetencia demostrada reiteradamente de los técnicos encargados del control administrativo, seguimiento, y liquidación del combustible y administración del contrata respectivo y por la proyección de consumo para los próximos  días de la flota Municipal de Recolección de Desechos Sólidos y la falta de información oportuna sobre la disponibilidad financiera o bancaria para la toma de decisión se hace necesaria la compra  urgente de $10,000.00, en combustible el cual será distribuido de la siguiente manera:$8,000.00., para el Departamento de Recolección y Aseo y $2,000.00,  para mantenimiento administrativo. Esta selección de la compra de combustible se realiza con el análisis de la contratación de camiones recolectores de desechos sólidos que aproximadamente dan un costo de $35,700. En un periodo de cobertura hasta el 15 de marzo del año 2024, versus la compra de combustible, lo cual es menor la inversión. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA OCHO VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa  Municipal; Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario, razonando su voto a favor el cual manifiesta literalmente lo siguiente: “Hago constar que my voto es a favor sobre la compra Directa de el combustible  $10,000.00, porque  estamos en emergencia  por averse terminado. Pido a las instancias correspondientes que sean los técnicos encarados que asuman responsabilidad porque por negliguencia de ellos estamos a punto de que el municipio se embasure; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y SEIS AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz; Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario. Por lo tanto, este concejo municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto  ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE la Contratación Directa a  SOCIEDAD DE LOGÍSTICA Y DE CARGA WALNYS ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, por SUMINISTRO DE COMBUSTIBLE con la municipalidad, por un monto de $10,000.00; con Fuente de Financiamiento RECURSOS PROPIOS, cargada a la partida presupuestaria del Concejo Municipal. Segundo: AUTORÍCESE a la Unidad Jurídica, para que realice conforme a la ley el contrato correspondientes de conformidad al numeral primero, quedando autorizada la Señora Alcaldesa Municipal DOCTORA JENNIFER ESMERALDA JUAREZ GARCIA, a suscribir Contrato de conformidad al art. 47 del Código Municipal. Tercero: NÓMBRESE como ADMINISTRADOR DE CONTRATO al Sr. XXXXXXXXXXXXXX, como encargado de combustible, como responsable de verificar la buena marcha y el cumplimiento de las obligaciones contractuales. Cuarto: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL  para que pague de conformidad al contrato suscrito la cantidad de DIEZ MIL DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA ($10,000.00), El cual serán distribuidos de la siguiente manera: $8, 000.00 para el Departamento de Recolección y Aseo y con el propósito de no caer en una emergencia sanitaria los servicios de Recolección de desechos sólidos en el municipio de Apopa y se $2,000.00, se proyecta para el área Administrativa, con el objeto que  no se paren los procesos administrativos, suministro para dar cobertura hasta el 15 de marzo del año dos mil veinticuatro. Con Fuente de Financiamiento RECURSOS PROPIOS, cargada a la partida presupuestaria del Concejo Municipal y emita cheque a nombre de la SOCIEDAD DE LOGÍSTICA Y DE CARGA WALNYS ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE. Quinto: Autorizar a la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Sexto: Instruir al Ingeniero Ing. XXXXXXXXXXXXXX Administrador de Recolección y Aseo para que coordine con el Sr. XXXXXXXXXXXXXX, administrador de contrato de combustible, para que semanalmente presente informe al Concejo Municipal del gasto semanal utilizado del consumo de combustible. Séptimo: Delegar al Licenciado XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de UCP y la Licenciada Ada Elizabeth Paz, Gerente Administrativa, para que agilicen la contratación del proceso de solución y contratación de combustible para el año 2024 e informen al concejo Municipal Plural.-Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente, que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.-HAGO CONSTAR QUE: I. Que  en el desarrollo de la sesión del Concejo Municipal número 62, a petición de varios concejales, se suspendió por efectos de tiempo y en esta sesión no se hicieron presente. II. La agenda presentada para este día no se desarrolló en su totalidad, solamente se desarrolló por motivos de urgencia y problemática el punto número catorce, el cual corresponde a la Participación del Ing. XXXXXXXXXXXXXX, administrador de Recolección y Aseo exponiendo Memorándum recibido este día en Secretaria Municipal, en el cual solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, la autorización para poder atender las rutas de Recolección  con los camiones proporcionados por la Sociedad AMAECOSYSTEMS, para evitar que en estas fechas tan importantes para los Apopenses algunas Comunidades del Municipio e incluso el casco urbano, sufran retrasos en el sistema de recolección de desechos sólidos, del cual surgió el Acuerdo Mundial número tres. III. Hago constar que los puntos de la agenda presentada en este Sesión los cuales no fueron desarrollados en esta oportunidad, se harán su planteamiento en la próxima reunión del Concejo Municipal, los cuales se detallan conforme a la numeración de la respectiva agenda de la siguiente manera: 3. Participación de la Señora Alcaldesa Municipal. 4. Participación de Comisiones: Comisión de Gestión y Cohesión Social. 5. Lectura de Notas a Conocimiento de Concejo Municipal. 6. Participación de la Tec. XXXXXXXXXXXXXX / Jefa de Recursos Humanos, exponiendo lo siguiente:  A) memorándum con Ref/RRHH/507/2023, por medio del cual solicita que se acepte Renuncia Voluntaria con base al decreto No. 594 del Señor XXXXXXXXXXXXXX, con cargo de Promotor II del departamento de Identidad Cultural por un monto total según hoja de cálculo que presenta de $675.00, que corresponde al 50% por haber trabajado desde el 01 de enero de 2021 al 31 de diciembre de 2023, al servicio de la municipalidad (Nota 1: Empleado formal, Nota 2: Empleado ya se le pago en una ocasión la indemnización por retiro voluntario con fecha 16/08/2019. Según el Art. 30-C decreto 593 retiro voluntario LCAM, sino hasta transcurrido cinco años desde la interposición de su renuncia; B) Memorándum con REF/RRHH/505/2023, solicitando aceptación de Renuncia Voluntaria con base al decreto  No. 594 del Señor XXXXXXXXXXXXXX, con cargo de Electricista del departamento Alumbrado Público, por un monto total según hoja de cálculo que presenta de $2,575.41, que corresponde al 50% por haber trabajado desde el 01 de enero de 2013 al 31 de diciembre de 2023, al servicio de la municipalidad y C) Memorándum con REF/RRHH/470/2023, solicitando aceptación de Renuncia Voluntaria con base al decreto No. 594 del XXXXXXXXXXXXXX, con cargo de Delegado Contravencional, por un monto total según hoja de cálculo que presenta de $1838.63, que corresponde al 50% por haber trabajado desde el 01 de noviembre de 2017 al 16 de diciembre de 2023, al servicio de la municipalidad. 7. Participación del Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de Catastro y Registro Tributario, por medio del cual expone Memorándum con REF. SCRT/2023/313, en donde solicita aprobación para la prórroga del Convenio de Cooperación para Acceso Municipal de Inmueble del CNR, el cual fue ratificado en el Acta número cinco Acuerdo Municipal número ocho de fecha 30/01/2023. 8. Participación del Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de la Unidad Municipal de la Juventud, por medio de la cual hace del conocimiento de acciones tomadas por el Cuerpo de Agentes Municipales, ya que no han tenido agentes del CAM desde el 11 de noviembre en horarios de las 7:00 am a las 5:00 pm y desde la fecha mencionada el agente del CAM se retiró de las instalaciones, para lo cual ha tomado la decisión de asignar a uno o dos miembros de su equipo para que se queden en el horario de 4:00 pm a 9:30 pm para garantizar el cuido y resguardo de los bienes municipales y garantizar el sano esparcimiento y el correcto uso de las instalaciones, por lo cual pide el pago de horas extras. 9. Participación del Arq. XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, presentando los siguientes puntos: A) Memorándum Numero M-208-2023, recibido en Secretaria Municipal el 21/12/2023, suscrito por el Arq. XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial; por medio del cual da a conocer al Pleno el caso del Sr. XXXXXXXXXXXXXX, el cual es llevado por la Unidad Contravencional de esta Municipalidad, por ejecutar obras de construcción fuera de la línea de construcción establecida por OPAMSS, en inmueble ubicado en Barrio San Sebastián, Proyecto Metro Comercial Apopa, Carretera a Quezaltepeque Km 13 y medio, número 24, Apopa, San Salvador. B) Memorándum recibido en Secretaria Municipal el 28/11/2023, suscrito por el Arq. XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial; en el que manifiesta que de conformidad con el art. 123 de la Ley  General Tributaria Municipal y dentro del plazo para remitir las diligencias originales del ESCRITO DE APELACIÓN de fecha veintisiete de noviembre del año dos mil veintitrés suscrito por la profesional XXXXXXXXXXXXXX, actuando en su calidad de Apoderada General Judicial de la SOCIEDAD CALLEJAS SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, a fin que el Honorable Concejo Municipal continúe con el trámite de Ley y C) Opinión Jurídica con Ref. OTEC-DESURB-014-2023, referente a la solicitud de la ADESCO Los Naranjos para poder formar un parque recreativo en una zona verde recuperada ubicada en Urb. Los Naranjos, Apopa, San Salvador Oeste. 10. Participación del Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Técnico Especialista en Gestión y Cooperación, exponiendo lo siguiente: A) Memorándum recibido en Secretaria Municipal el día 06/12/2023, en donde solicita aprobación de recibo de donación a nombre de la empresa Distribuidora Morazán, Sociedad Anónima de Capital Variable, con NIT 0614-271010-103-6 por la donación de 25 canastas navideñas a la Municipalidad valoradas en $149.75 y B) Memorándum recibido en Secretaria Municipal el día 21/12/2023, en donde solicita aprobación de recibo de donación a nombre de la empresa FRUTERÍA VIDAURRI S.A. DE C.V., con NIT 0614-031292-106-3 por la donación de 33 bolsas de 6 unidades cada una de manzanas gala, a la Municipalidad valoradas en $149.75. 11. Participación del Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Apoderado General y Judicial, por medio del cual expone ante el Pleno lo siguiente: A) Solicitud de zona verde de los vendedores de la Colonia San Leonardo, B) Opinión Jurídica sobre prescripción de cuenta de MATECO, C) Respuesta a recomendable de solicitud de Chintuc I, D) Respuesta a recomendable sobre firma de la jefa, ruta intermunicipal de situación de violencia y firma de acta de constitución de red intermunicipal para igualdad de género, proyecto denominado SIWATZUML, abordaje integral de la violencia basada en género en personas LGTBI en San Salvador, E) Autorización para iniciar proceso de despido de XXXXXXXXXXXXXX y F) Autorización para iniciar proceso de despido de Marlon Ernesto Chancón Mejía. 12. Participación del Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Auditor Interno, por medio del cual expone en relaciona recomendable con fecha 28/11/2023, en donde lo delegan que elabore un informe especial sobre las actividades realizadas por el Lic. XXXXXXXXXXXXXX, considerando los tiempos de asignación, de ejecución, los resultados obtenidos y que se establezca las coordinaciones con el Comité de Festejos, sus actas de reuniones y demás actividades. 13. Participación del Sr. XXXXXXXXXXXXXX, Jefe del Departamento de Desarrollo Económico Territorial, exponiendo lo siguiente: A) Informe de actividades realizadas por el departamento de Desarrollo Económico Territorial y los alcances obtenidos en dichas actividades, programadas y B) memorándum con Ref: D.M.- 28/11/2023, informando sobre el manejo de Gestión Municipal en coordinación con empresa instaladas en el municipio donde realizo actividades programadas “Feria de empleo y ferias universitarias”, en diferentes fechas; por lo cual informa que solicitaron suministro de alimentación para las personas participantes, los entrevistadores de las empresa y los gestores que representanta las universidades que los acompañan, por lo cual solicita aprobación del pago de las facturas de dichos alimentos. 15. Nota recibida en Secretaria Municipal el 06/12/2023, suscrita por Licda. XXXXXXXXXXXXXX, Secretaria General, Sra. XXXXXXXXXXXXXX, Secretaria Organización y por el Sr.  Felipe de Jesús García, Secretario Primero de Conflictos del Sindicato de Trabajadores de la Alcaldía Municipal de Apopa, S.I.T.A.M.A., en la cual solicitan se les conceda permiso a las y los empleados afiliados a SITAMA, el día viernes cinco de enero del año 2024 a partir de las 2:00 pm, se conceda permiso a la Junta Directiva y Comisiones de Hacienda y de Honor y Justicia a partir de las 12:00 md por el teme de logística y ambientación del espacio. 16. Memorándum con Ref. DMPL332-23, recibido en Secretaria Municipal el 08/12/2023, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; en el que remito solicitud suscrita por FREUND recibida en despacho el 16/11/2023, quien solicita reconsideración en el mandamiento de pago, con el objetivo que la tasa de inspección para la recesión de obra para el permiso de habitación para el funcionamiento sea aplicada al ares total del proyecto 140,457.42m2   como hiñese correspondido al tener un solo permiso de construcción sin fraccionamiento. 17. Memorándum con Ref. DMPL342-23, recibido en Secretaria Municipal el 19/12/2023, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; en el que remite solicitudes según el siguiente detalle: A) FUNPRODES: quien solicita cancelación pendiente no ejecutada de fecha 04/12/2023 y B) CASERÍO EL SITIO: quien solicita un bus para el 25/12/2023, para realizar una excursión al Centro Recreativo de ATECOZOL. 18. Nota recibida en Secretaria Municipal el día 11//112/2023, suscrita por Comandos de Salvamento El Salvador, Seccional Apopa, por medio de la cual agradecen por el aporte económico de $300.00 que se les ha brindado en los meses anteriores, el cual les ha venido a sub sanar una de las necesidades principales de la seccional, como el alquiler del local, por lo que una vez más solicitan se les pueda seguir otorgando dicha ayuda para el próximo año. 19. Nota recibida en Secretaria Municipal el día 11/12/2023, suscrita por XXXXXXXXXXXXXX, actuando en nombre y representación de sus padres los señores XXXXXXXXXXXXXX  y XXXXXXXXXXXXXX, por medio del cual expresa que el día 14/11//2016, se firmó contrato de arrendamiento según referencia 009-CA-2016 y se dio por finalizado unilateralmente sin previo aviso en el mes de diciembre del año 2009, en días anteriores ha llegado un aviso de cobro de impuestos no pagados durante el tiempo que estuvo en arrendamiento a la alcaldía que preside el presente concejo, en la cláusula séptima del contrato en mención se acordó que las tasas municipales iban a ser canceladas por ,la alcaldía, por lo cual pide, se tenga por cancelados los impuestos comprendidos en la fecha que el inmueble estuvo en arrendamiento de la Alcaldía. 20. Memorándum con REF/SINDICATURA/97/2023, recibido en Secretaria Municipal el día 18/12/2023, por medio del cual hace del conocimiento que se ha incumplido con las Disposiciones Generales del presupuesto y el Reglamento de los Trabajadores Municipales, al tomar decisiones inadecuadas e irresponsables al no querer cancelar prestaciones administrativos negociadas y sentenciadas por la representación laboral de ambos sindicatos como lo es S.I.T.A.M.A. y S.I.D.E.C.A.M., por ejemplo a la trabajadora: XXXXXXXXXXXXXX, no se le ha cancelado los $200.00 que corresponde al bono ni los $500.00 que corresponde al aguinaldo; que de igual manera por el tiempo trabajado a la fecha que pidió permiso ya cumplió con los doscientos días laborados para poder tener derecho a recibir dicha remuneración; por lo cual solicita que se le pruebe el respaldo técnico legal para incumplir o retener las siguientes prestaciones a dichos trabajadores, así como también si hay un pronunciamiento de la señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez Gracia, o mediante un recomendable o mediante la mayoría del voto simple calificado, de lo contrario solicita a feliz término se revise, se analice y se reparen los presentes actos arbitrarios cometidos por la jefa de Recursos Humanos; así mismo anexa bitácora de trabajo de campo de la Sra. XXXXXXXXXXXXXX como supervisora realizando trabajo de traslado control y colocación de estructura navideña en San Salvador  y el Sr. XXXXXXXXXXXXXX, Motorista, realizando trabajo de traslado control y colocación de estructura navideña en San Salvador. 21. Memorándum recibido en Secretaria Municipal el día 19/12/2023, suscrito por la Licda. XXXXXXXXXXXXXX, Gerente Administrativa, por medio del cual informa que el día 19/12/2023, remitió liquidación de caja chica correspondientes al mes de diciembre 2023, a la unidad de Sindicatura, sin embrago por indicaciones del Síndico Municipal, no fue decepcionada manifestando que el día viernes remitió memorándum indicando que la última fecha para ser remitida en Sindicatura era el 18/12/2023, sin embargo por parte de Gerencia Administrativa en esa fecha se envió memorándum a la unidad de Sindicatura solicitando prorroga de tiempo para poder remitirla, los procesos que se tenían previstos para este reintegro es compra de papel higiénico y compra de libros para el REF; dejando constancia que según el Manual de Caja Chica y memorándum enviado por Tesorería, se indica que la última fecha de entrega de liquidaciones es hasta el 20/12/2023, así también deja constancia de la obstaculización laboral por parte del Síndico. IV. Que por medio del punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento de Concejo Municipal, hago constar que las notas que se llevaban de conocimiento del Concejo Municipal, se pasaran de conocimiento en la próxima sesión de concejo, las cuales se detallan de la siguiente manera: 1. Memorándum con Ref: 21-12-23-259, recibido en Secretaria Municipal el día 21/12/2023, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez Gracia, Alcaldesa Municipal, por medio del cual remite las siguientes notas: A) Memorándum enviado por Recursos Humanos con fecha 18/12/2023, en donde mandan detalle de las Gift Card, que no se entregaron, B) Memorándum enviado por Recursos Humanos con fecha 15/12/2023, en donde envían listado de empleados a los cuales no s eles ha cancelado el aguinaldo del año 2023 y C) Nota de GR/RAMOS GOMEZ, según el memorándum ya enviado a secretaria con Ref. DMPL/332-23 relacionado a FREUND. 2. Nota recibida en Secretaria Municipal el 04/12/2023, suscrita por el Tec. XXXXXXXXXXXXXX /Director del CAM, en el cual informa lo sucedido en las instalaciones del plantel municipal el día 29 de noviembre a las 18:20 en el cual estaba asignado el Agente XXXXXXXXXXXXXX, donde tuvo un altercado con un empleado de la empresa AMAECOSYSTEM SEM DE C.V., quien se encontraba en las instalaciones del plantel Municipal en horario no establecido. Por tal razón el Agente en mención actuó en base al reglamento interno de agentes municipales; por lo que solicita tomar medidas hace los empleados de la empresa AMAECOSYSTEM SEM DE C.V., cumpla con los horarios establecidos dentro del plantel municipal y evitar futuros inconvenientes. 3. Nota con Ref. AMA-ECO-042/2023, recibida en esta Unidad el 04/12/2023, suscrita por XXXXXXXXXXXXXX, Secretaria de AMAECOSYSTEM SEM DE C.V., en la que notifica sobre los inconvenientes registrados el día 29 de noviembre en el Plantel con el Agente del CAM y el de AMAECOSYSTEM SEM DE C.V., por lo que solicita se pueda proporcionar a los gentes del CAM que estarán encargados de las instalaciones del plantel Municipal, e igual  se les permita el ingreso a guardar los camiones que por algún motivo fuera de sus alcances lleguen al lugar después de la hora estipulada para recibirlos, con el fin de llevar una mejor relación de trabajo y evitar inconvenientes posteriores. 4. Memorándum recibido en Secretaria el 04/12/2023, suscrito por el Lic. XXXXXXXXXXXXXX /Jefe de la Unidad Municipal de Tejido Social; y dando respuesta al memorándum recibido el viernes 10 de noviembre del presente año, en el cual solicita a su unidad brinde una respuesta al gremio de Moto Taxi de la Verde;  por lo que manifiesta  que la Unidad de Tejido Social no puede intervenir en lo  que se le solicita en memorándum de fecha 10 de noviembre del presente año, por lo cual desconozco de todo el contexto de esta problemática y como Unidad de Tejido Social nos desligamos completamente de estos problemas con esta Junta Directiva de Trasporte ya que una vez más manifiesto que es función de esta  de esta Unidad velar por la organización de los transportistas y dentro de esta municipalidad no hay una ordenanza que regule dichas Juntas Directivas correspondientes al transporte. 5. Nota con Ref. PS-004-11-2023, recibida en Secretaría Municipal el día 11/12/2023, suscrita por XXXXXXXXXXXXXX, actuando en nombre y representación en su calidad de apoderado general judicial con cláusula especial de FREUND DE EL SALVADOR, LIMITADA DE CAPITAL VARIABLE, que puede abreviarse FREUND DE EL SALVADOR, LTDA DE C.V. o FREUND, LTDA DE C.V., por medio del cual informa que la misma ha sido modificado su naturaleza a FREUND DE EL SALVADOR, LIMITADA DE CAPITAL VARIABLE pudiéndose abreviar FREUND DE EL SALVADOR, LTDA. DE C.V. o simplemente FREUND, LTDA DE C.V., por lo que solicita se actualice en esta oficina registral la naturaleza de la sociedad antes detallado. 6. Memorándum recibido en Secretaría Municipal el día 13/12/2023, suscrito por Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, por medio del cual reconoce y felicita al equipo financiero del “Plan de actualización de la contabilidad de esta Municipalidad”. 7. Memorándum recibido en Secretaría Municipal el día 12/12/2023, suscrito por Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, por medio del cual, hace del conocimiento que el día 22 de diciembre del presente año, realizara un almuerzo navideño, en ocasión a la despedida de fin de año, por lo tanto informa que un grupo de 27 empleados de diferentes unidades, incluyendo jefaturas, lo acompañaran a dicha actividad en el horario de 11:30 am hasta las 2:00 pm. 8. Memorándum con Ref/RRHH /510/2023, suscrito por la Sra. XXXXXXXXXXXXXX, Jefa de Recursos Humanos, por medio del cual notifica que según las medidas que le fueron otorgadas por el Juzgado de Paz de Apopa hacia su persona con fecha 13/11/2023, por audiencia inicial en el proceso penal instruido al Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, por delitos de amenazas y expresiones de violencia contra su persona, por lo cual queda establecido en acta: 1. No volver agredir verbalmente, 2) respetarme, 3) abstenerse de hostigar ni enviar mensaje por interpósita personas, así como también quedo señalado para cualquier comunicación de trabajo con Lic.  Sergio Noel Monroy el intermediario Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Contador General de la Municipalidad y que dando estipulado por un año, como plazo el cumplimiento de las reglas de conducta impuestas. 9. Memorándum con Ref 503/2023 recibido en Secretarían Municipal el día 04/12/2023, por medio del cual hace referencia al Acuerdo Municipal número seis del Acta número cincuenta y siete de fecha 24/11/2023, haciendo del conocimiento que el no tiene experiencia en la materia de bacheo y recarpeteo de calles, por lo que solicita la modificación de dicho acuerdo en donde lo nombran como parte del Panel de Evaluación de Ofertas y sea nombrado alguien con más experiencia; así mismo deja por escrito que la Gerencia de Desarrollo Territorial en concreto su persona No ha solicitado el cuadro de proyectos detallado en el acuerdo, además recomienda que si se llega a concretar dicho acuerdo que los supervisores y administradores de contrato sean externos ya que la nueva ley no permite y debido a que no tiene personal. 10. Lic. XXXXXXXXXXXXXX, Jefe de la Unidad de Compras Públicas, por medio de la cual comunica sobre el periodo de este ejercicio fiscal 2023, está por finalizar, así mismo informa que la recepción de requerimientos físicos e ingresos de estos a la plataforma comprasal deberán llevarse a cabo en el próximo año de acuerdo a la planificación del plan anual de compras PAC de obras bienes y servicios, por lo que hacen del conocimiento el cronograma de los plazos legales para la ejecución del proceso de compra, establecidos en la Ley de Compras Públicas. 11. Memorándum número M-202-2023, Arq. Álvaro Antonio Pérez Escobar, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial por medio del cual solicita permiso para que los colaboradores de la Unidad de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, puedan realizar un convivio del día viernes 22/12/2023 a partir d las 8:00 am a las 4:00 pm, dicho permiso implicaría que no se atenderán contribuyentes ese día, y para evitar problemas con el marcaje cada uno de las colaboradores pasara su respectivo permiso personal. 12. Nota recibida en Secretaria Municipal el 20/12/2023, suscrita por XXXXXXXXXXXXXX, Secretaria de AMAECOSYSTEMS, SEM DE C.V. en la cual solicita se le convoque al personal para la entrega correspondiente al mes de diciembre el día jueves 21 a la 1:00 pm, requisito indispensable para entrega llevar DUI ORIGINAL. 13. Nota recibida en Secretaria Municipal el día 21/12/2023, suscrito por el empleado Juan XXXXXXXXXXXXXX, en la cual solicita el cambio de nombramiento en planilla para el Departamento de Transporte Administrativo. 14. Memorándum recibido en Secretaria Municipal el 19/12/2023, en el cual se convoca a reunión de carácter informativo para delimitar campos de acción de cada uno de los que son delegados por acuerdo municipal, el día 22/12/2023, en las Instalaciones de la Oficina de Gerencia General a partir de las nueve horas a.m, según lo solicitado por el Concejo Municipal en el acuerdo municipal número tres del acta número sesenta y uno de fecha 16/12/2023. 15. Memorándum recibido en secretaria municipal el 20/12/2023, suscrito por el Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, en el cual remite el consolidado de la documentación correspondiente del 01/06/2023 hasta el 20/12/2023, el consolidado de liquidaciones de cajas chicas del periodo comprendido del mes de abril hasta diciembre del año 2023, y el consolidado de documentación de las fiestas patronales del año 2023, los cuales fueron trasladadas a la Unidad de Sindicatura con el fin que su persona facilite el VISTO BUENO y posteriormente continuar con el proceso correspondiente. V. Hago constar que los concejales que solicitaron suspender la reunión del Concejo Municipal de la sesión 62, no se presentaron a la reunión convocada para esta sesión. VI. Hago constar que en esta sesión solo se tocó el punto relacionado al desabastecimiento del combustible para los camiones recolectores de desechos sólidos, se analizó el memorándum presentado por el Ing. XXXXXXXXXXXXXX, administrador de Recolección y Aseo; pero en la redacción del presentado a Secretaria Municipal, no contemplaba lo discutido por el Concejo Municipal, por lo que se solcito se modificara en relación a lo analizado, posteriormente se procedió a estructurar el acuerdo municipal y entregarlo a las unidades competentes para su debido cumplimiento.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las trece horas con veinte minutos del día viernes veintidós de diciembre del año dos mil veintitrés. 
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