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UNIDAD DE COMPRAS PÚBLICAS
MEMORIA DE LABORES PRIMER TRIMESTRE: DE ENERO A MARZO 2024

INTRODUCCIÓN
La Unidad de Compras Públicas es la encargada de gestionar, coordinar y ejecutar los procesos de contrataciones y adquisiciones para cumplir con los requerimientos de las Unidades o dependencias de la Municipalidad  y cumplir con los objetivos institucionales de acuerdo al Plan Anual de Compras.
OBJETIVO GENERAL
Garantizar que todos los bienes y servicios se adquieran adecuadamente cumpliendo con las especificaciones requeridas y tomando en cuenta los principios que establece la Ley de Compras Públicas, generando competitividad y la razonabilidad de los precios a efecto de  optimizar el ahorro de costos y satisfacer las necesidades de cada una de las Dependencias Institucionales.
OBJETIVOS ESPECÍFICOS
1. Adquirir de manera adecuada y eficiente los bienes y/o servicios de acuerdo a lo establecido en la Ley e Compras Públicas y su Reglamento para el correcto funcionamiento Institucional. 

2. Cumplir y respetar los principios fundamentales para la ejecución de los procesos de contrataciones y adquisiciones de bienes y/o servicios.
PRINCIPIOS Y VALORES QUE RIGEN LAS COMPRAS PUBLICAS

ESTRUCTURA ORGANIZATIVA
                                                                                                                                    









ACTIVIDADES REALIZADAS EN EL PRIMER TRIMESTRE
· Durante el primes trimestre se trabajó en el Plan Anual de Compras (PAC) 2024
En el periodo solicitado se han elaborado e iniciado  dos procesos para la adquisición de bienes y servicios los cuales detallo a continuación:
· CDP 01/2024 “ADQUISICIÓN DE PÓLIZAS  DE SEGURO COLECTIVO DE VIDA  Y SEGURO DE FIDELIDAD PARA CONCEJO, ALCALDESA, SINDICO MUNICIPAL Y PERSONAL DE ALCALDÍA MUNICIPAL DE APOPA”
· CDP 02/2024 “CONTRATACIÓN DE SUMINISTRO DE AGUA ENVASADA EN PRESENTACIÓN DE 5 GALONES Y FARDOS DE AGUA DE 25 UNIDADES PARA LOS EMPLEADOS DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL Y DEPENDENCIAS DESCENTRALIZADAS
Asimismo durante dicho periodo se ha trabajado en la preparación de información solicitada por Auditores de la Corte de Cuentas:
· En fecha 13/12/2024 se remitió a través de memorando detalle de las adquisiciones y contrataciones realizadas en el periodo del 01 de enero de 2020 al 30 de abril de 2021en físico y formato digital; asimismo el detalle de los proyectos ejecutados por la Municipalidad en dicho periodo
· En fecha 14/3/2024 se dio respuesta a requerimiento donde solicitaron la Programación anual de Adquisiciones y Contrataciones de 2020 y 2021,asi también los expedientes de los proyectos ”Adecuaciones, remodelación de Gestión Documental y Archivo” y “Reparación y remodelación de inmueble donde funcionan oficinas municipales”
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