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MEMORIA DE LABORES 










Marco Estratégico de la Unidad. 

Brindar servicios de apoyo oportunos y de calidad, para solventar las necesidades y requerimientos institucionales que surjan en el Palacio Municipal, como en todas las oficinas descentralizadas de los Distritos de Nejapa y Apopa, relacionadas con el Mantenimiento, Transporte, Talleres y Bodega, mediante una gestión administrativa eficaz y los recursos brindados por la municipalidad para el desarrollo eficiente de todas las actividades. 

















DESCRIPCIÓN DE LAS PRINCIPALES INTERVENCIONES REALIZADO POR EL DEPARTAMENTO.
1. Reparaciones de mantenimiento en unidad de la Juventud distrito Apopa 
Se inspecciono a solicitud de la Unidad de la Juventud, una fuga de agua potable y mal funcionamiento en baños de uso del personal, ubicados en la Casa de la Juventud del Distrito de Apopa. El personal de mantenimiento realizo la inspección y se procedió a realizar las diferentes reparaciones.   

2. Mantenimiento a techo Unidad de la juventud distrito de Apopa. 
Se realizo la inspección y reparación del techo del Centro de Alcance Tikales, ya que este presentaba varias filtraciones por lo cual no se podía brindar un optimo servicio a los contribuyentes. Por lo cual se intervino con el personal de mantenimiento para realizar las diferentes reparaciones y garantizar un buen trabajo. 
     

3. Inspección y reparación de puestos en el mercado municipal del distrito de Apopa 
Debido a que se dio un incendio en los puestos del mercado municipal del distrito de Apopa, por medio del personal de mantenimiento se realizó posteriormente la inspección de los daños en la infraestructura de cada puesto. De igual forma se realizo el levantamiento de materiales a utilizar para las reparaciones correspondientes y el estimado de personal que seria necesario para ejecutar el trabajo. En conjunto con el personal de mantenimiento y los comerciantes afectados se realizaron los trabajos necesarios para habilitar nuevamente los puestos. 

4. Proyecto de remodelación oficina de mercados distrito Apopa 
Se realizo a solicitud de la Unidad de Administración de mercados, un levantamiento con el cual se determinará el costo y cantidad de materiales, con el cual se considerará una remodelación en la oficina del segundo nivel de la unidad de Mercados ubicada en el distrito de Apopa. Para adecuar de mejor manera al personal que ahí labora y brindar un mejor servicio a los contribuyentes. 

5. Reparación de aires acondicionados 
Según solicitud de las diversas áreas de la municipalidad se inspeccionan los aires acondicionados instalados en las diferentes oficinas. El personal de mantenimiento se encarga de reparar los problemas que son reportados a dicha unidad. 
Se atendieron diversas solicitudes de reparación por ejemplo la de la clínica municipal del Distrito de Nejapa, Sala de consejos del palacio Municipal, Oficina de cementerios y otras unidades de ambos distritos. 
6. Reparación de baños unidad CIAM
Se atendió el reporte de solicitud de reparación de los baños ubicados en la oficina del Centro Integral de Atención Municipal (CIAM). Ya que dichos baños no funcionaban. Se realizo la inspección y se hizo el cambio de las partes dañadas para que dichos inodoros funcionaran de la mejor manera y puedan ser utilizados por el personal destacado en esa unidad. 
7. [bookmark: _Hlk179056806]Proyecto de reparación de vehículos municipales. 
Se continua con el proyecto de reparación y mantenimiento de vehículos pertenecientes a la municipalidad. Para dar cumplimento a todas las necesidades de transporte que se tienen en ambos distritos. 
               
             
8. Mantenimiento a oficinas en nave 5 
A solicitud de la Unidad de gestión documental y archivo, la cual solicito el mantenimiento de las oficinas ubicadas en la Nave 5, del recinto de Escuela empresa en el distrito de Nejapa. Se examino el lugar y se procedió a realizar los diferentes trabajos para darle el mantenimiento adecuado y realizar las reparaciones necesarias para garantizar un lugar adecuado para los empleados. De igual manera se realizo una poda en el contorno de la nave 5 y su respectiva limpieza. 

9. Reparación en Centro Recreativo Santa Teresa de las Flores
En respuesta a la solicitud del Departamento de Promoción Social, se realizó la inspección y reparación en el Centro Recreativo Santa Teresa de las flores de diversos chorros, parrillas para agua lluvia y chaspas para las puertas de diversos accesos del centro recreativo. 

10.    Reparación Palacio Municipal
El departamento de Gerencia legal solicito la reparación de diversas losetas que se han dañado por las goteras ocasionadas por las diversas lluvias que se dieron en el país. Por tal motivo la unidad de Mantenimiento ubico las diferentes goteras para su reparación y se realizó el cambio de las losetas dañadas. 
11.    Reparación CDI Valle del Sol
En respuesta a la solicitud de inspección y reparación en el CDI ubicado en la colonia Valle del Sol perteneciente al Distrito de Apopa. Se envió al personal de mantenimiento a realizar los trabajos necesarios con lo cual se repararon fugas pequeñas de agua, reparación de chorros y baños. De esta manera se solvento el problema reportado por esta unidad. 


12. Traslado de mobiliario 
La unidad de mantenimiento está a disposición de ayudar en todo lo necesario en las diversas solicitudes asignadas al departamento. Como uno de los apoyos que se brinda esta el traslado de mobiliario dentro del palacio municipal como en las demás oficinas descentralizadas. Se colaboro con el traslado de mobiliario perteneciente a la unidad de proyectos a una dependencia descentralizada y de igual forma se apoyo con el traslado de oficina al personal de talento humano.
            
13. Limpieza y mantenimiento de instalaciones 
Los colaboradores de la unidad de mantenimiento realizan las labores de limpieza de techos y canales en las diferentes instalaciones de la Municipalidad de San Salvador Oeste. Al igual que brinda apoyo en jornadas de limpieza en las que son requeridos. 
También son responsables de las reparaciones en las oficinas del Palacio Municipal como en cualquier instalación que los necesiten. 

14. Mantenimiento de Aire acondicionado 
Se verifico el mal funcionamiento del aire acondicionado ubicado en las oficinas de activo fijo y contabilidad con lo cual se procedió a la reparación del sistema eléctrico. Ya que presentaba un mal funcionamiento en el sistema eléctrico. Con lo cual se reparo y se dejo con un buen funcionamiento.                         

15. Reparación en estadio Joaquín Gutiérrez.
Se le solicito al departamento de servicios generales la reparación de las porterías ubicadas en la cancha de futbol del estadio Joaquín Gutiérrez en el distrito de Apopa. Se envió a la cuadrilla de mantenimiento a realizar las reparaciones necesarias para dejar la cancha de futbol en optimas condiciones. 
16. Reparación de baño oficina de despacho
Se realizo la reparación del baño ubicado en la oficina de despacho en el distrito de Nejapa, dicho baño presentaba una fuga de agua, la cual se intervino para evitar mayores inconvenientes. Posteriormente se hizo una inspección para descartar otra fuga en el mismo lugar. 
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