ACTA MUNICIPAL NÚMERO TREINTA Y UNO.- Sesión Ordinaria Celebrada por El Concejo Municipal de la Ciudad de Armenia, Departamento de Sonsonate, a las QUINCE, horas  del día MARTES UNO del mes de DICIEMBRE  del año dos mil quince.- Reunidos los Miembros del Concejo Municipal, convocados al efecto por el Señor Alcalde Municipal Propietario Ingeniero Carlos Alberto Molina López, con la asistencia del Señor Síndico Municipal Señor Rodrigo Ernesto Lemus Miranda, de los Regidores Propietarios nominados del Primero al Octavo por su orden: Ingeniero Gerardo Erdulfo Torres Melgar, Señor Héctor Manuel Aquino Guardado, Señor Carlos Roberto Polanco Orellana, Licenciado Jhuran Efraín Osorio Barahona, Profa. Josefina Marroquín Mancía, Señor José Luis Castellón Morales, Señor Jorge Ernesto Fernández Espinoza, Señor Miguel Ángel Hernández,  de los Regidores Suplentes: Señor Luis David Magaña Renderos, Señor Ernesto Godoy González, Licenciada Rosa Isabel Arias Bautista, Señora Dora Beatriz Beltranena de Mancía, y de la Secretaria de actuaciones Licenciada Yasmín Karina Martínez Torres.- Presidió el Señor Alcalde Municipal con el establecimiento del Quórum correspondiente, Acto seguido la declaró abierta, se dió lectura al Acta anterior, la cual después de discutirse fué aprobada en todas sus partes y sin modificaciones; a continuación se dió lectura a la correspondencia recibida al trámite correspondiente, tratándose los Acuerdos que se describen:
ACUERDO NUMERO UNO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de dárle el trámite correspondiente a distintos Gastos que requieren de su legalización, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal para que del Fondo Común Municipal y Fondo FODES, realice los Gastos Presupuestarios siguientes:
a) PAGO por consumo de 5 tambos de Gas propano,  4 en concepto de colaboración para  el Grupo de Tareas Hermes destacados en nuestro Municipio como apoyo a la Policía Nacional y Civil y 1 tambo utilizado para actividades de esta Municipalidad, solicitado por el Señor JOSE GUILLERMO ZEPEDA, en su concepto de Encargado de Desarrollo Integral.
b) COMPRA de 13, 000 Juguetes, 132 bolsas de Dulces, 132 piñatas para DONAR a diferentes Comunidades de ésta Jurisdicción para la época Navideña, actividad coordinada por el Concejo Municipal.
c) PAGO por la Cantidad de $67.00 a la Señora xxxxxxxxxxxxxx, pago correspondiente al servicio de transporte brindado a la Familia del fallecido xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, realizado el 4 de noviembre del presente año, para traslado de acompañantes a entierro de la familia doliente, del Cantón El Guayabo de ésta hacia Armenia y viceversa, pago solicitado por el Encargado de Desarrollo Integral GUILLERMO ZEPEDA ANDRADE.
[bookmark: _GoBack]d) PAGO por la Cantidad de $67.00 a la Señora xxxxxxxxxxxx, pago correspondiente al servicio de transporte brindado a la Familia del fallecido xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, realizado el 20 de noviembre del presente año, para traslado de acompañantes a entierro de la familia doliente, del Cantón El Guayabo de ésta hacia Armenia y viceversa, pago solicitado por el Encargado de Desarrollo Integral GUILLERMO ZEPEDA ANDRADE.xxxxxxxxxxx
e) PAGO de Horas Extraordinarias laboradas por el Señor FLORENTINO LEMUS ANZORA, realizadas en los meses de julio y agosto del presente año, en vista de la renuncia voluntaria de la Señora SONIA JANETH MARTINEZ, realizando trabajo de Bombero en la Planta de Bombeo de San Mauricio de ésta Jurisdicción, pago solicitado por el Coordinador de Agua Potable Municipal PABLO ANTONIO RIVAS.
f) COMPRA de 20 Libros “Armenia 100 años de Historia” al escritor xxxxxxxxxxxxxxxxxx, libro que tiene de protagonista esta Ciudad, con temas relacionados a lo más relevante durante una década, actividad coordinada por el Concejo Municipal.
g) GASTO que comprende el mantenimiento de Aire Acondicionado de las Unidades de Proyección Social, Administración de Agua Potable y la UACI de ésta Alcaldia, solicitado por el Jefe de la UACI.
h) COMPRA de 20 cajas de pan margarita, para Donar a Familiares de personas fallecidas de escasos recursos económicos de ésta Jurisdicción, solicitado por el Jefe de la UACI.
i) COMPRA  de materiales y accesorios que se requieran para adornar de época navideña, el Parque Municipal, Fuente del Desvió, Polideportivo y Alcaldia, solicitado por el Jefe de la UACI.
j) COMPRA de 12 garrafas de fabuloso de 5 litros, 24 galones de lejía, 2 quintales de azúcar de 2 libras, 20 paquetes de cuchara pequeña, 2 bolsas de detergente xedex industrial de 44 libras, 10 trapeadores de toalla, 40 fardos de papel higiénico, 3 cajas de vasos #8 de 1000 unidades y 25 paquetes de bolsas jardineras, material para utilizarse en distintas dependencias de ésta Municipal durante el mes de diciembre, solicitado por el Jefe de la UACI.
k) COMPRA  de 100 focos de 65 w, 50 sokets de porcelana, 50 cintas aislantes, 100 metros de conductor THHN #12,  material que servirá para mantenimiento de Alumbrado Público en el Municipio, solicitado por el Jefe de la UACI.
l) COMPRA de 4 Bujías incandescentes y una batería de 90 amperios para Pickup ISUZU, propiedad de ésta Alcaldia, solicitado por el Jefe de la UACI.
m) PAGO por $361.75 al Señorxxxxxxxxxxxxxxxxx, quien realiza trabajos de electricista en instalaciones para decorar de época navideña el Parque Municipal, Desvió, Polideportivo, solicitado por el Jefe de la UACI.
n) GASTO por $2,992.34, correspondiente a realizar Obra de Mitigación en la Colonia Las Flores, pasaje 1 de ésta Ciudad, solicitado por el Jefe de la UACI.
o) PAGO por $1,160.17 a la Empresa PRODIN, S.A DE C.V., en su Concepto de elaboración de Carpeta Técnica del Proyecto REPARACION DE CALLES NO PAVIMENTADAS EN CANTON EL CERRO, MUNICIPIO DE ARMENIA, solicitado por el Jefe de la UACI de ésta Alcaldía.
p)  PAGO por $1,303.26 a la Empresa PRODIN, S.A DE C.V., en su Concepto de elaboración de Carpeta Técnica del Proyecto REPARACION DE CALLES NO PAVIMENTADAS EN CASERIO LA GLORIA Y EL 11, CANTON LA PUERTA, MUNICIPIO DE ARMENIA, solicitado por el Jefe de la UACI de ésta Alcaldía.
q) GASTO por $200.00 para DONAR a la Parroquia San Silvestre de ésta Ciudad, con motivo de realizar la Cena Guadalupana el 12 de Diciembre del presente año, solicitado por el Pbro.xxxxxxxxxxxxx, Párroco de la Parroquia, el cual será entregado al Señor xxxxxxxxxxxxxxxx, Organizador y Miembro del Concejo Parroquial. 
Gastos que se harán con cargo a las asignaciones Presupuestarias respectivas.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO DOS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que el confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención al Informe presentado por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, relativo a presentar el Cuadro de Obra, presentado por el Ingeniero xxxxxxxxxxxxxxx, en su carácter de Supervisión de la Ejecución del Proyecto: “CONSTRUCCION DE ADOQUINADO Y CORDON CUNETA EN 355 M2 DE CALLE EN COLONIA LAS FLORES, DEL MUNICIPIO DE ARMENIA, DEPARTAMENTO DE SONSONATE”,  en el cual consta Un Aumento de la Obra por la Cantidad de: DOS MIL CUATROCIENTOS SESENTA 75/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($2,460.75); POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por lo que en Consecuencia, por Unanimidad: ACUERDA: APROBAR ORDEN DE CAMBIO No. 01 por aumento de Obra por la Cantidad de: DOS MIL CUATROCIENTOS SESENTA 75/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($2,460.75).- Se AUTORIZA  a la Sección de la Tesorería Municipal para que realice el pago con Fondos FODES tomando en cuenta el Aumento de Obra citado., Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a las Secciones: Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal y a la Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldia.
ACUERDO NUMERO TRES.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por la Tesorera Municipal de ésta Alcaldía, Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, donde solicita al Concejo Municipal, la Autorización correspondiente para que de la Cuenta  Corriente No. 00200167792 del Banco Hipotecario llamada “75% DE INVERSION”, FODES, se cancele la Cantidad de: SIETE MIL TRESCIENTOS QUINCE 01/100 ($7,315.01) DOLARES AMERICANOS destinados al pago de Alumbrado Privado del mes de Octubre de 2015, a la Empresa CLESA y CIA; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuencia, por Unanimidad ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora OSEGUEDA DE ALVARADO, Tesorera Municipal, para que  de la cuenta en mención realice el PAGO correspondiente a la Empresa CLESA y CIA por el servicio de Energía Privada correspondiente al mes de Octubre del presente año.-Por lo anterior Dése Certificación a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO CUATRO.-El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por la Señora  Tesorera Municipal de ésta Alcaldía, SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, donde solicita al Concejo Municipal la Autorización correspondiente para que realice traslado de Fondos de la Cuenta Corriente No. 00200167792 del Banco Hipotecario llamada “75% DE INVERSION”, FODES a la Cuenta No. 1903011912194 llamada “FIESTAS PATRONALES” del Banco Pro Credit, por la Cantidad de: VEINTIDOS MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($22,000.00); cantidad que servirá para pago de gastos correspondiente a la celebración de las Fiestas Patronales de ésta Ciudad año 2015, POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuencia, por Unanimidad ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora OSEGUEDA DE ALVARADO para que  realice de la cuenta en mención el TRASLADO de Fondos por la Cantidad de: VEINTIDOS MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($22,000.00).- Por lo anterior Dé
se Certificación a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO CINCO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la solicitud presentada por la Señora xxxxxxxxxxxx, relativa a que se le rectifique la Partida de Nacimiento No.xxxxxxxxx Folio No.xxxxxxxx  asentada en esta Alcaldía, con fechaxxxxxxx de Diciembre dexxxxxxxx, correspondiente a su hijo xxxxxxxxxxxxxxxxx” por adolecer de error al consignarse su Nombre como xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, cuando lo correcto es: xxxxxxxxxxxxxxxxx, y nó como erróneamente está escrito, razón que la hace promover se le Rectifique la Partida de Nacimiento que se menciona; POR TANTO: El Concejo, somete a consideración la solicitud  en referencia y después de deliberar ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Número 17, de La Ley Transitoria del Registro del Estado Familiar y de los Regímenes Patrimoniales del Matrimonio, RESUELVE: AUTORIZAR a la Sección del Registro del Estado Familiar de ésta Alcaldía, realizar la Rectificación de la Partida de Nacimiento Número xxxxxxx, folio Número xxxxxx, asentada en esta Institución correspondiente al Joven xxxxxxxxxxxxxx” siendo lo correcto el nombre de la Madre como xxxxxxxxxxxxxx, y nó como erróneamente aparece.- Para la Rectificación de ésta Partida la solicitante presentó su Partida de Nacimiento asentada en la Alcaldia Municipal de Teotepeque, Departamento de la Libertad No.xxxx Folio Noxxxxx asentada con fecha xxxxxx de xxxxx de xxxxxx.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo, a la Jefe de la Sección del Registro del Estado Familiar de ésta Institución, para que efectúe la Rectificación de la Partida de Nacimiento ya mencionada.-Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO SEIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, CONSIDERANDO: I.- Que posterior a la entrada en vigencia del Decreto Legislativo No. 344 denominado “ LEY ESPECIAL PARA LA LEGALIZACION DE LOS ANTIGUOS DERECHOS DE VÍAS DECLARADAS EN DESUSO Y DESAFECTADAS COMO DE USO PÚBLICO PARA SER TRANSFERIDAS EN PROPIEDAD A LAS FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS ECONÓMICOS”, de fecha 14 de Julio de 1998, publicado en el Diario Oficial Tomo 340, ésta Municipalidad efectuó gestiones para que se le transfiera en Donación el inmueble situado en Colonia o Proyecto habitacional denominado “ SANTA MARTA I Y II”, de la Jurisdicción de Armenia; II.- Que el proceso de legalización, el Municipio de Armenia, tiene calidad de beneficiario y de conformidad al referido Decreto, el Fondo Nacional de Vivienda Popular FONAVIPO, en coordinación con el Viceministerio de Vivienda y Desarrollo Urbano, con la colaboración del Instituto de Legalización de la Propiedad, hará la transferencia del dominio de los bienes desafectados; III.- Que es procedente y oportuna, la aceptación de la donación en comento, a favor de éste Municipio; POR TANTO; Este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales ACUERDA: a) ACEPTAR LA DONACION DEL INMUEBLE de una extensión superficial de TREINTA Y UNO PUNTO CINCUENTA Y SIETE METROS CUADRADOS, (31.57) propiedad del Fondo Nacional de Vivienda Popular (FONAVIPO), identificado como Casa Comunal ó Equipamiento Social, que forma parte de la porción del Proyecto Habitacional denominado “SANTA MARTA I Y II” de ésta Jurisdicción, inscrito a la matricula UNO CERO UNO SEIS CINCO NUEVE OCHO CUATRO GUION CERO CERO CERO CERO CERO b) AUTORIZAR al Alcalde Municipal Ingeniero CARLOS ALBERTO MOLINA LOPEZ, para que en nombre y representación del Municipio de Armenia, comparezca ante Notario a aceptar la Donación del Inmueble relacionado.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO SIETE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le  confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: NOMBRAR a la Señora DORIS MARITZA LÓPEZ DE MARROQUIN, en Concepto de Secretaria Municipal Interina de ésta Alcaldía, a partir del Día Siete del mes de Diciembre del año dos mil quince al Veintiocho de Febrero del dos mil dieciséis, en sustitución de la Licenciada YASMIN KARINA MARTINEZ TORRES, por gozar de Licencia por Maternidad.- La Nombrada devengará el Salario que le señala la asignación Presupuestaría respectiva.- Consecuentemente se AUTORIZA a la Sección de la Tesorería Municipal para que del Fondo Común Municipal, realice la erogación del Salario acordado, con cargo a la asignación Presupuestaria respectiva.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Señora Nombrada y a las Secciones: Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO OCHO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de llevar a efecto Obras que  vengan a beneficiar a nuestra Ciudad; POR TANTO: El Concejo, somete a consideración lo solicitado y después de deliberar ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: APROBAR en todas sus partes el PERFIL del Proyecto: “PROMOCION Y FOMENTO DE VALORES CULTURALES Y SOCIALES EN EL MUNICIPIO DE ARMENIA”, por la cantidad de: VEINTE MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($20,000.00); presentado por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldia.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de esta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.- 
ACUERDO NÚMERO NUEVE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: CREAR la PARTIDA para la erogación de los Fondos del Proyecto: “PROMOCION Y FOMENTO DE VALORES CULTURALES Y SOCIALES EN EL MUNICIPIO DE ARMENIA”, por la Cantidad de: VEINTE MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($20,000.00).- Consecuentemente se AUTORIZA a la Sección de Contabilidad Municipal de ésta Alcaldia, para que elabore el DECRETO respectivo y realice la Modificación Presupuestaria correspondiente.- La Partida en referencia se CREARA, transfiriendo del 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DIEZ.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorera Municipal Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, para que realice en el Banco PRO CREDIT, Agencia con sede en ésta Ciudad, la APERTURA de la Cuenta Corriente a Nombre de la Alcaldia Municipal de Armenia, Cuenta Corriente que se denomina: “PROMOCION Y FOMENTO DE VALORES CULTURALES Y SOCIALES EN EL MUNICIPIO DE ARMENIA”, con la Cantidad de: DOSCIENTOS 00/100 DOLARES AMERICANOS ($200.00); los Fondos Proyectados a depositar a dicha Cuenta son: VEINTE MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($20,000.00).- Cuenta que se abrirá con el 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para El Desarrollo Económico y Social de los Municipio de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM, que servirá para la Ejecución del Proyecto mencionado.- Nombrase Refrendarios de Cheques de la Cuenta en relación a las Personas: Señor HECTOR MANUEL AQUINO GUARDADO, Señor CARLOS ROBERTO POLANCO ORELLANA, Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA y Profa. JOSEFINA MARROQUIN MANCIA, en sus Conceptos de Regidores Propietarios de éste Concejo Municipal respectivamente, en la emisión de cheques, serán necesarias dos firmas indispensable la de la Tesorera.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERO NÚMERO ONCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y de conformidad al Informe de AVANCE DE OBRA realizado en el Proyecto: “REINSTALACIÓN DE CABLEADO, CAMBIO DE SERVIDOR Y ACTUALIZACIÓN DE PUNTOS DE DATOS, SISTEMA SAFIEM”, presentado por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldia, y Ejecutado por la Empresa SISTEMAS Y SERVICIOS DE INFORMATICA, Proveedor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, con la ESTIMACIÓN No. 1, por lo que la Empresa solicita el Primer desembolso correspondiente, por la cantidad de: TRES MIL QUINIENTOS 00/100 DOLARES AMERICANOS ($3,500.00); POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración lo que antecede y después de analizar detenidamente sobre lo expuesto, por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal para que del 75% Para Gastos de Inversión FODES – ISDEM, realice el pago por la Cantidad de: TRES MIL QUINIENTOS 00/100 DOLARES AMERICANOS ($3,500.00), a la Empresa Ejecutora, en Concepto de Estimación Número 01, con cargo a la asignación Presupuestaria respectiva.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Alcaldia, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DOCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia y en atención al Informe presentado por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldia, relativo a dár cuenta de prórroga de tiempo solicitado por el Ingeniero xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, en su carácter de SUPERVISOR en la Ejecución del Proyecto: “CONSTRUCCION DE ADOQUINADO Y CORDON CUNETA EN 355 M2 DE CALLE EN COLONIA LAS FLORES, DEL MUNICIPIO DE ARMENIA, DEPARTAMENTO DE SONSONATE”, por actividades adicionales que se realizan en la Ejecución del proyecto mencionado; POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por lo que por Unanimidad; ACUERDA: CONCEDER PRORROGA DE 30 DÍAS CALENTARIO solicitados por parte del SUPERVISOR para la Ejecución del Proyecto antes mencionado.- Se faculta al Jefe de la UACI, para gestionar el pago de Honorarios al Supervisor por la Suma de: MIL DOSCIENTOS OCHENTA 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($1,280.00), equivalente a la Prorroga; de igual manera se Faculta al Síndico Municipal Señor RODRIGO ERNESTO LEMUS MIRANDA, para que firme la Resolución Modificativa de Ampliación y Prorroga de Contrato por Supervisión .- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al solicitante y a las Secciones de: Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal y de la UACI de ésta Alcaldia para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO TRECE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de cumplir con todos los requisitos establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP); y con el objetivo de volver aún más transparente la Gestión Municipal facilitando la información a la ciudadanía, ACUERDA: NOMBRAR a la Señora DORIS MARITZA LÓPEZ DE MARROQUIN, Secretaria Municipal Interina de ésta Institución, como OFICIAL DE INFORMACIÓN DE ESTA ALCALDIA, durante el período que comprende del 07 de Diciembre del 2015 al 06 de Marzo del año 2016, quien tendrá bajo su responsabilidad, facilitar y cumplir con el propósito fundamental de la Ley, que es garantizar el derecho de acceso a toda persona a la información pública, a fin de contribuir con la transparencia de las actuaciones de las  instituciones del Estado, así como también realizar los trámites internos necesarios para entregar de manera eficaz y oportuna la información solicitada y cumplir así con todo lo establecido en la Ley.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Señora Nombrada, y a todas las Secciones Administrativas Municipales para que trabajen de la mano con la Oficial en mención, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO CATORCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: APROBAR LA DISTRIBUCION DEL FODES 75% correspondiente al mes de OCTUBRE del presente año, que será distribuido a diferentes Proyectos, cuentas pendientes de pagar a Proveedores y Otros de la siguiente manera:

	ITEM
	NOMBRE DEL PROYECTO
	MONTO ASIGNADO

	1
	Ultima cuota electrificación calles canteras (CLESA)
	$  3,850.00

	2
	Última Cuota Electrificación San Juan Las Minas (CLESA)
	$  3,755.69

	3
	Construcción Cordón Cuneta y Adoquinado en 355 Mts2. Las Flores
	$  3,338.00

	4
	Carpeta de Deportes - 2015
	$  2,800.00

	5
	Carpeta Fiestas Patronales - 2015
	$29,600.00

	6
	Proy. Mantenimiento Infraestructura Municipal
	$  5,000.00

	7
	PRONOBIS, S.A. DE C.V.
	$  5,599.50

	8
	Proy. Nuevo Cableado para Internet
	$  1,500.00

	9
	Proy. Bacheo en Calle Urbanas de la Ciudad
	$     385.04

	10
	Proy. Adquisición de Paneles Solares – El Cerro
	$  4,000.00

	11
	Recarpeteo con Mezcla Asfáltica Col. San Antonio
	$  5,000.00

	12
	Carpeta de Chapeo, Pintura y Limpieza en la Ciudad
	$  2,500.00

	13
	Cancelación Energía Eléctrica (Municipal)
	$  7,315.01

	
	                                  TOTAL…………………………….…….
	$74,643.62



Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO QUINCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, las siguientes cantidades según, recibos y facturas que se detallan a continuación:
a) Recibo por $160.00 Dólares Americanos, para cancelar a la Señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde por servicios profesionales como Profesora del Taller Vocacional de Corte y Confección que se imparte en la Escuela Especial de esta ciudad, correspondiente al mes de noviembre de 2015.
b) Planilla de 5 trabajadores por jornal que laboran en diferentes actividades que la Municipalidad realiza como Vigilancia en Bosque San Eugenio y trabajos en vivero de cacao, por $521.00 Dólares Americanos, correspondiente del 16 al 30 de noviembre del 2015.
c) $255.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0022 al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al mantenimiento preventivo a reloj monumental, ubicado en esta Alcaldia.
d) $320.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0024 a la Señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde a la compra de 4 ataúdes tipo económico para adulto a razón de $70.00 c/u, y 1 para recién nacido a razón de $40.00, para donar a personas de escasos recursos económicos del municipio de Armenia. 
e) Recibo por $70.00 Dólares Americanos, para cancelar a la Señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al aporte económico para viáticos a la Atleta xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx que participara con la Selección Nacional en Torneo UNCAF que se realizara en Guatemala.
f) Planilla de 6 Trabajadores que laboran en el Suministro de Agua Potable en los diferentes cantones del Municipio de Armenia, correspondiente al mes de noviembre del 2015, por la cantidad de $1,486.40 Dólares Americanos.
ACUERDO NÚMERO DIECISÉIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo del 25% Para Gastos de Funcionamiento, las siguientes cantidades, según facturas que se detallan a continuación: 
a) $282.00 Dólares Americanos, para cancelar facturas Nros. 130176 y 130141 a Almacenes Vidrí, S. A DE C.V., en concepto de compra de repuestos para el mantenimiento correctivo de las unidades de transporte de propiedad municipal.
b) $247.63 Dólares Americanos, para cancelar facturas Nros. 562443, 562442, 562441 y 598226 a ALMACENES VIDRÍ, S.A. DE C.V., en concepto de compra de diferentes artículos para ser entregados a diferentes Comunidades del Municipio de Armenia, en la celebración del Día de la Madre del presente año.
c) $2,128.28 Dólares Americanos, para cancelar a ALMACENES VIDRI, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de artículos diversos, para ser utilizados en diferentes dependencias de la Municipalidad de Armenia.
d) $1,357.70 Dólares Americanos, para cancelar facturas al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx valor que corresponde a la compra de artículos varios, para diferentes actividades de la Municipalidad de Armenia.
ACUERDO NÚMERO DIECISIETE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal para que erogue del 75% DE INVERSIONES FODES-ISDEM, la cantidad de $45.00 Dólares Americanos, valor que corresponde a la compra de 9 metros de tierra blanca, para utilizarse en obras de mitigación en colonia la cantera.- Nota: Este gasto fue cancelado de esta cuenta por estar ya liquidada la cuenta del proyecto a esta fecha. 
ACUERDO NUMERO DIECIOCHO. El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de cumplir con todos los requisitos establecidos en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública “LACAP”, para la Ejecución de los Proyectos que ésta Municipalidad realiza en beneficio de la Ciudad; ACUERDA: NOMBRAR al Señor LUIS DAVID MAGAÑA RENDEROS, Regidor Suplente de éste Concejo Municipal como ADMINISTRADOR DE CONTRATO para el Proyecto: “PROMOCION Y FOMENTO DE VALORES CULTURALES Y SOCIALES EN EL MUNICIPIO DE ARMENIA”; quien tiene conocimientos y experiencia necesaria de la obra a realizar, designado en legal forma de verificar la buena marcha y cumplimento de las cláusulas y obligaciones contractuales así como en los procesos de Libre Gestión, el cumplimento de lo establecido y de efectuar la recepción provisional y definitiva de las obras, bienes o servicios y demás atribuciones que le competen conforme la Ley.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a los Señores Nombrados y a las Secciones: Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal y de la UACI para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
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