ACTA MUNICIPAL NUMERO VEINTICUATRO.- Sesión Ordinaria Celebrada por la Municipalidad de la Ciudad de Armenia, Departamento de Sonsonate, a las QUINCE horas del día LUNES VEINTE del  mes de JUNIO del año dos mil Dieciséis.- Reunidos los Miembros del Concejo Municipal, convocados al efecto por el Señor Alcalde Municipal Propietario Ingeniero Carlos Alberto Molina López, con la asistencia del Señor Síndico Municipal Señor Rodrigo Ernesto Lemus Miranda, de los Regidores Propietarios nominados del Primero al Octavo por su orden: Ingeniero Gerardo Erdulfo Torres Melgar, Señor Héctor Manuel Aquino Guardado, Señor Carlos Roberto Polanco Orellana, Licenciado Jhuran Efraín Osorio Barahona, Profa. Josefina Marroquín Mancía, Señor José Luis Castellón Morales, Señor Jorge Ernesto Fernández Espinoza, Señor Miguel Ángel Hernández, de los Regidores Suplentes: Señor Luis David Magaña Renderos, Señor Ernesto Godoy González, Licenciada Rosa Isabel Arias Bautista, Señora Dora Beatriz Beltranena de Mancía, y de la Secretaria de actuaciones Licenciada Yasmin Karina Martínez Torres.- Presidió el Señor Alcalde Municipal, con el establecimiento del Quórum correspondiente, Acto seguido la declaró abierta, se dió lectura al Acta anterior, la cual después de discutirse fué aprobada en todas sus partes y sin modificaciones; se le dió lectura a la correspondencia recibida al trámite correspondiente, tratándose a continuación los Acuerdos que se describen:
ACUERDO NÚMERO UNO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de darle el trámite correspondiente a distintos gastos que requieren de su legalización, en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal para que del Fondo Común Municipal y Fondo FODES, realice los gastos Presupuestarios siguientes:
a) COMPRA  de 1 Aire Acondicionado que servirá para las oficinas de Tesorería y Catastro de ésta Alcaldia, solicitado por la Tesorera Municipal Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA.
[bookmark: _GoBack]b) PAGO por $250.00 Dólares Americanos, para Cancelar a la Señora xxxxxxxxxxxxxxxxxx, en Concepto de colaboración para realizar del festival Gastronómico como apoyo al grupo de comerciantes AGASAR, evento que se realizara el día sábado 25 de Junio del presente año, solicitado por el Señor GUILLERMO ZEPEDA, Encargado de Desarrollo Integral.
c) COMPRA de 15 capas plásticas y 15 pares de botas de hule, material que servirá para todos los Bomberos encargados del Servicio de Agua Municipal, solicitado por el Coordinador Señor PABLO ANTONIO RIVAS.
d) COMPRA de 8 canecas de herbicida y 1 litro de adherente regulador de ph para aplicar en zacate de ANP Municipal San Eugenio La Concordia, Pago de 2 recursos humanos para laborar quincena para realizar dicho trabajo, dichos gastos se realizaran con cargo a la cuenta del Convenio EXPORTSALVA y Alcaldia, solicitado por el Encargado de la Unidad Ambiental Licenciado LUIS ANTONIO MENENDEZ.
e) PAGO por $100.000 para DONAR a la Policía Nacional de Medio Ambiente, para Vehículo que se encuentra en reparación, y que sirve de gran ayuda ya que realizan patrullaje en Cantón El Cerro, evitando la caza, tala y violación de linderos, solicitado por el Encargado de la Unidad Ambiental Licenciado LUIS ANTONIO MENENDEZ.
f) COMPRA de 3 metros de tubo PVC de 4” alta presión, 2 reductores de 4”A 3”, 1 bolsa de Cemento gris, materia que servirá para la reparación de válvula para desairar tubería de agua potable en Cantón Los Mangos de ésta Jurisdicción, solicitado por el Coordinador Señor PABLO ANTONIO RIVAS.
g) COMPRA de 2 Rollos de Plástico negro para DONAR a personas de escasos recursos económicos del Municipio, actividad coordinada por el Concejo Municipal.
h) COMPRA  de 100 quintales de Abono, que servirán para diferentes Canchas de Futbol de éste Municipio, actividad coordinada por el Concejo Municipal.
i) COMPRA de 1 Uniforme de Presentación y 5 Balones #5 para DONAR al C.D SALVADOREÑO de ésta Ciudad, quienes participan en el CLUB DEPORTIVO SALVADOREÑO ASOCIACION DEPARTAMENTAL DE FUTBOL AFICIONADO SONSONATE (ADFA), solicitado por el Secretario xxxxxxxxxxxxxxxxxx.
j) GASTO  por $500.00 correspondiente a la compra de4 Llantas nuevas 225/75 ring 16 de 10 lonas para  Pick Up ISUZU Propiedad Municipal, solicitado por el Encargado NELSON LEONEL SANCHEZ.
k) PAGO  por $204.00 a Funerales Campos de Reposo, valor por la compra de 3 ataúdes que han sido donado a Familiares de personas fallecidas, de escasos recursos económicos, solicitado por la UACI.
l) COMPRA de 100 focos ahorradores de 65 watts, que servirán para mantenimiento de Alumbrado Público, solicitados por la UACI.
m) COMPRA de 2 UPS, que servirán para el Departamento de Cuentas Corrientes de ésta Alcaldia, solicitado por la UACI.
n) GASTO que comprende el mantenimiento de la Fotocopiadora de la Oficina de Recepción de ésta Alcaldia, solicitado por la Señorita SARA PINEDA.
Gastos que se harán con cargo a la asignación Presupuestarias respectivas.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO DOS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por la residentes del Cantón Las Crucitas 1° zona de ésta Jurisdicción en donde solicitan la reparación de calles y cierre de cárcava que se encuentra en calle que conduce al Centro Escolar del Cantón antes mencionado, ya que las Calles se encuentran en muy estado, siendo necesario su reparación para los habitantes y personas que los transitan; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  la Reparación  de Calles del Cantón Las Crucitas 1° zona tramo que conduce al Centro Escolar del Cantón.- Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes.- Certifíquese  y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO TRES.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de reparar puntos críticos de esta ciudad, reparación de baches y badenes de la entrada principal de la ciudad y bacheo en ruta del desfile de las Fiestas Cívicas POR TANTO el concejo Municipal APRUEBA:   1) LA REPARACION DE TRES BADENES DE LA ENTRADA PRINCIPAL A LACIUDAD DE ARMENIA  Y  2) REALIZAR BACHEO EN RUTA DEL DESFILE DEL 15 DE SEPTIEMBRE Y OTROS SECTORES EN EL CASCO URBANO DE LA CIUDAD DE ARMENIA, Gastos que serán aplicados al Proyecto: PLAN DE BACHEO EN ZONA URBANA DE LA CIUDAD DE ARMENIA, AÑO 2015.- Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes.- Certifíquese  y Comuníquese
ACUERDO NÚMERO CUATRO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y CONSIDERANDO: Las Ofertas presentadas por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, a efectos de realizar la FORMULACION de la CARPETA TECNICA del Proyecto: “AMPLIACION DE RED DE AGUA POTABLE EN EL CASERIO SAN EUGENIO DEL MUNICIPIO DE ARMENIA”, las que se mencionan: 1) G & P INVERSIONES, S.A. DE C.V., con la Cantidad de: $2,600.00 Dólares Americanos, IVA incluido ( INCLUYE ESTUDIO TOPOGRAFICO); 2) HERNANDEZ Y GUINEA ASOCIADOS, S.A. DE C.V., con la Cantidad de: $3,000.00 Dólares Americanos, IVA incluido ( INCLUYE ESTUDIO TOPOGRAFICO),- 3) Ingeniera xxxxxxxxxxxxxxx, con la Cantidad de: $2,825.00 Dólares Americanos, IVA incluido; ( INCLUYE ESTUDIO TOPOGRAFICO); POR TANTO: El Concejo, somete a consideración las Ofertas y después de discutir ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION a la Empresa G&P INVERSIONES, S.A. C.V., para la Formulación de la Carpeta Técnica del Proyecto mencionado, cuya Oferta asciende a la Cantidad de: DOS MIL SEISCIENTOS 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($2,600.00) Estudio Topográfico incluido. Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal RODRIGO ERNESTO LEMUS MIRANDA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Empresa ya relacionada.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO CINCO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y CONSIDERANDO: Las Ofertas presentadas por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, a efectos de realizar la FORMULACION de la CARPETA TECNICA del Proyecto: “AMPLIACION DE PUENTE DE HACIENDA COPAPAYO DEL MUNICIPIO DE ARMENIA”, las que se mencionan: 1) DURAN CONSTRUCTORES, S.A. DE C.V., con la Cantidad de: $1,500.00 Dólares Americanos, IVA incluido; 2) HERNANDEZ Y GUINEA ASOCIADOS, S.A. DE C.V., con la Cantidad de: $1,200.00 Dólares Americanos, IVA incluido,- 3) Ingeniera xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, con la Cantidad de: $904.00 Dólares Americanos, IVA incluido; POR TANTO: El Concejo, somete a consideración las Ofertas y después de discutir ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION a la Ingeniera xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx para la Formulación de la Carpeta Técnica del Proyecto mencionado, cuya Oferta asciende a la Cantidad de: NOVECIENTOS CUATRO 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($904.00); Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal RODRIGO ERNESTO LEMUS MIRANDA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Ingeniera mencionada  .- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO SEIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el propósito de contribuir al desarrollo de los Recursos Naturales del Municipio: ACUERDA: AUTORIZAR al Ingeniero CARLOS ALBERTO MOLINA LÓPEZ, Alcalde Municipal, para que en nombre y representación de la Municipalidad firme CONVENIO MARCO DE COOPERACION TECNICA, entre el Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales- MARN y ésta Alcaldia Municipal de Armenia, Departamento de Sonsonate, para la implementación de procesos de reforestación y restauración de ecosistema y paisajes.-Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO SIETE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y a solicitud de la Tesorera Municipal de ésta Alcaldía Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, en donde solicita se le Autorice el TRASLADO de Fondos de la Cuenta Corriente Número 00200168756 llamada: “5% FIESTAS PATRONALES”,  Aperturada en el Banco HIPOTECARIO DE EL  SALVADOR con sede en la Ciudad de Sonsonate, por la cantidad de: TRES MIL QUINIENTOS 00/100 DOLARES AMERICANOS ($3,500.00), a la Cuenta Corriente Número 1903-01-191071-6, llamada FONDO GENERAL MUNICIPAL, Aperturada en el Banco PRO – CREDIT, con sede en ésta Ciudad, en Concepto de PRESTAMO, cantidad que servirá para pago de sueldo de Empleados y trabajadores correspondiente al mes de Junio del presente año, ya que los fondos no son suficientes para cubrir con la planilla antes mencionada; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuentica, por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora OSEGUEDA DE ALVARADO, no obstante solicitamos a la Señora Tesorera informar a éste Concejo Municipal por escrito cuando dicho reintegro haya sido realizado a dicha Cuenta.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldia para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO OCHO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención al Informe presentado por el Señor JOSE NORBERTO HUEZO MONTOYA, en su Concepto de Coordinador y Asesor del Plan Piloto Experimental de Futbol en el Municipio de Armenia, en donde informa las actividades y trabajo realizado en el mes de MAYO del presente año; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: DAR por Recibido el Informe presentado por el Señor Huezo Montoya correspondiente a su trabajo en el mes de MAYO del presente año.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO NUEVE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal, para que erogue del 25% Del Fodes Para Pago de Sueldos, Dietas y Aguinaldos, las siguientes cantidades según facturas que se detallan a continuación:
a) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180203746 al Banco Pro Crédit, S.A., valor que corresponde a la certificación de cheque.
b) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180203747 al Banco Pro Crédit, S. A., valor que corresponde a la certificación de cheque. 
ACUERDO NÚMERO DIEZ.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, las siguientes cantidades según planillas, recibos, facturas que se detallan a continuación:
a) Recibo por $152.40 Dólares Americanos, para cancelar a la señora xxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago de su salario de 15 días laborados como trabajador supernumerario en el Mercado Municipal, cubriendo vacaciones del señor José Luis Guzmán, quién se desempeña como cobrador en el mercado, correspondiente del 16 al 30 de Mayo del presente año, a razón de $10.16 diarios.
b) Recibo por $160.00 Dólares Americanos, para cancelar al señor xxxxxxxxxxxxxxxs, valor que corresponde al pago por prestación de servicios profesionales en la reparación de unidades de transporte y otros de propiedad municipal.
c) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180203748 al Banco Pro Crédit, S. A., valor que corresponde a la certificación de cheque.
d) Planilla de 6 trabajadores que laboran en el suministro de agua potable en cantones El Guayabo, Los Mangos 1 y 2, Las Crucitas y El Rosario de esta jurisdicción, correspondiente al mes de Junio del presente año, por la cantidad de $1,566.00  Dólares Americanos.
ACUERDO NÚMERO ONCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, la cantidad de $781.26 Dólares Amáricos, para cancelar recibo al Señor NELSON LEONEL SÁNCHEZ SÁNCHEZ, Encargado del Fondo Circulante, para cubrir gastos de menor cuantía que de carácter urgente se realizan durante el período del 20 al 31 de Mayo del 2016, según los comprobantes presentados.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DOCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo 25% Para Gastos de Funcionamiento, las siguientes cantidades según facturas, recibos que se detallan a continuación:
a) $4,458.18 Dólares Americanos, para cancelar 12 facturas a DATAPRINT DE EL SALVADOR, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de material de papelería para el periodo de Marzo a Junio de 2016.
b) Recibo por $729.12 Dólares Americanos, para cancelar al señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago por arrendamiento de un terreno de naturaleza urbana, que sirve como Mercadito Municipal, correspondiente al mes de Marzo del presente año.
c) $205.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 2216 a EDYABA, S.A. DE C.V. valor que corresponde al pago de mantenimiento de fotocopiadora en la Unidad de la UACI.
d) $200.04 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0298 al señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde a la compra de60 archivadores y 60 faztener de gusano, para uso en la Unidad de Contabilidad.
e) $307.71 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 00338403 a Empresa ADOC, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de 9 pares de botas military2, para ser usadas por los Agentes del CAM de esta Municipalidad.
f) $165.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0091 al señor xxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago por servicios prestados en el mantenimiento y reparación de armas de fuego del personal del CAM.
g) $79.10 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0201 a OFICENTER, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago por prestación de servicios técnico de configuración de Software para conexión de Red Marcado de la Municipalidad.    
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