ACTA MUNICIPAL NUMERO VEINTIOCHO.- Sesión Extraordinaria Celebrada por la Municipalidad de la Ciudad de Armenia, Departamento de Sonsonate, a las QUINCE horas del día MARTES VEINTISEIS del  mes de JULIO del año dos mil Dieciséis.- Reunidos los Miembros del Concejo Municipal, convocados al efecto por el Señor Alcalde Municipal Propietario Ingeniero Carlos Alberto Molina López, con la asistencia del Señor Síndico Municipal Señor Rodrigo Ernesto Lemus Miranda, de los Regidores Propietarios nominados del Primero al Octavo por su orden: Ingeniero Gerardo Erdulfo Torres Melgar, Señor Héctor Manuel Aquino Guardado, Señor Carlos Roberto Polanco Orellana, Licenciado Jhuran Efraín Osorio Barahona, Profa. Josefina Marroquín Mancía, Señor José Luis Castellón Morales, Señor Jorge Ernesto Fernández Espinoza, Señor Miguel Ángel Hernández, de los Regidores Suplentes: Señor Luis David Magaña Renderos, Señor Ernesto Godoy González, Licenciada Rosa Isabel Arias Bautista, Señora Dora Beatriz Beltranena de Mancía, y de la Secretaria de actuaciones Licenciada Yasmin Karina Martínez Torres.- Presidió el Señor Alcalde Municipal, con el establecimiento del Quórum correspondiente, Acto seguido la declaró abierta, se dió lectura al Acta anterior, la cual después de discutirse fué aprobada en todas sus partes y sin modificaciones; se le dió lectura a la correspondencia recibida al trámite correspondiente, tratándose a continuación los Acuerdos que se describen:
ACUERDO NUMERO UNO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de darle el trámite correspondiente a distintos gastos que requieren de su legalización, en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal para que del Fondo Común Municipal y Fondo FODES, realice los gastos Presupuestarios siguientes:
a) [bookmark: _GoBack]COMPRA de Chasis de rastra para DONAR a la Comunidad del Cantón Azacualpa de ésta Jurisdicción que servirá para utilizarlo de pasarela en una zona de la Comunidad, solicitado por el Representante Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
b) COMPRA de Un Uniforme Deportivo para DONAR al Equipo Deportivo Femenino del Cantón La Puerta de ésta Jurisdicción, que servirá para participar en diferentes Torneos de fútbol, solicitado por la Presidenta del Equipo xxxxxxxxxxxxxxxxx.
c) COMPRA de 2 Tambos de 45 kgs de cloro granulado, que servirá para clorar el agua potable de los Cantones, solicitado por el Coordinador de Agua Municipal Señor PABLO RIVAS PAREDES.
d) GASTO  que comprende la Celebración del Torneo 6 de Agosto en El Cantón Los Mangos Zona 1 de ésta Jurisdicción, actividad coordinada por el Concejo Municipal.
e) PAGO por $250.00 Dólares Americanos, para Cancelar a la Señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, en Concepto de colaboración para realizar del festival Gastronómico como apoyo al grupo de comerciantes AGASAR, evento que se realizara el día sábado 25 de Junio del presente año, solicitado por el Señor GUILLERMO ZEPEDA, Encargado de Desarrollo Integral.
f) COMPRA de 20 escobas metálicas y 20 pares de guantes de cuero que servirán para el Personal de barrido de Calles y de recolección de Desechos Sólidos, solicitado por el Encargado de Servicios Municipales RAUL ARMANDO AGUIRRE.
g) GASTO que comprende la compra de un lavamanos, servicio, ducha y 6 metros de cerámica para DONAR a la Parroquia San Silvestre de ésta Ciudad, para la construcción de Baño en el local donde habitan los presbíteros de la parroquia, solicitado por el Vicario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
h) GASTO que comprende la Graduación de 4 Talleres de Panadería, y 1 Taller de Corte y Confección, Coordinado con la Escuela Educación Especial y la Alcaldía que hacen un total de 109 Personas beneficiarias, la Acto se realizara el día 29 de Julio del presente año, solicitado por el Señor JOSE GUILLERMO ZEPEDA, Jefe de Proyección Social.
i) COMPRA de 100 focos de 65 watts, 100 fotoceldas y 50 cintas aislantes, que servirán para el mantenimiento de Alumbrado Público de ésta Ciudad, solicitado por la UACI.
j) PAGO por $50.00 Dólares Americanos correspondiente a la compra de 25 ampos que serán utilizados en diferentes unidades Administrativas, solicitados por la UACI.
k) PAGO  por $150.00 Dólares Americanos, a favor de SERMANI correspondiente a la reparación de 2 equipos de aire acondicionado (Despacho del Alcalde y Sala de Reuniones), solicitado por la UACI.
l) PAGO por $420.00 Dólares Americanos, a favor de ATAISI DE R.L, correspondiente a la compra de 140 libras de café, para uso en diferentes dependencias de ésta Municipalidad, solicitado por la UACI.
m) PAGO por $249.90 a favor de OSCAR, S.A DE C.V., correspondiente a la compra de 2 tambos de cloro granulado de 100 libras, solicitado por la UACI.
n) PAGO por $418.00 Dólares Americanos, a favor de CENTRAL IMPRESORES, correspondiente al suministro de 50 talonarios de bitácoras para proyectos y un sello en caja plástica para uso del Señor Israel Coreas, solicitado por la UACI.
o) COMPRA de 45 fardos de papel higiénico, materiales varios para limpieza, 4 cajas de vasos #8 y 300 libras de azúcar, para ser utilizados en el mes de agosto del presente año, solicitado por la UACI.
p) COMPRA de 20 cajas de Pan Margarita, para Donar a familiares de fallecidos del Municipio y de escasos recursos económicos, solicitado por la UACI.
q) GASTO  por $515.00 correspondiente a la compra de repuestos y  reparación de los vehículos Municipales de ésta Alcaldía, Camión Equipo1, Camión KIA, Pickup ISUZU, Camión Equipo 2, Tractor corta grama, compactadora, equipo 3, reparación de compactadora de Equipo #2, solicitado por el Encargado NELSON LEONEL SANCHEZ.
r) GASTO correspondiente a la compra de batería para el tractor corta grama de ésta Municipalidad, reparación de compactadora de Equipo #2 , solicitado por el Encargado NELSON LEONEL SANCHEZ.
s) COMPRA de un Uniforme para DONAR al Club Deportivo Halcones de la Colonia Divina Providencia de ésta Ciudad, para participar en el Torneo Futbolístico que se desarrolla en Cancha de FENADESAL, solicito por el representante xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxS.
Gastos que se harán con cargo a la asignación Presupuestarias respectivas.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DOS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por la Señor EDWIN OMAR RIVERA GALAN, en su Concepto de Coordinador Deportivo del Complejo Deportivo,  en el que solicita permiso correspondiente para retirarse de sus labores a las 13:00 horas los días Martes de cada semana, por motivos de seguir Estudios Universitarios en la Ciudad de San Salvador; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud  en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuencia, por Unanimidad ACUERDA: CONCEDER el Permiso al Señor EDWIN OMAR RIVERA GALAN, para seguir sus estudios superiores durante el presente año.- Este Concejo Municipal, le informa que presente a la Secretaría Municipal, hoja de inscripción y horarios de las materias que cursa para el conocimiento del Concejo.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo  al Señor Solicitante para su conocimiento y a las Secciones de: Gerencia Polideportivo, Tesorería Municipal y Contabilidad Municipal para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO TRES.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y con el fin de llevar a efecto lo solicitado por la ADESCO del Cantón El Rosario de ésta Jurisdicción, en donde solicitan cinteado de calle que conduce a la quebrada del Cantón ya que el invierno la ha deteriorado; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR la elaboración de Carpeta Técnica para  la ejecución del Proyecto Cinteado en la Calle antes solicitada en el Cantón El Rosario de ésta Jurisdicción.- Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes.-
ACUERDO NÚMERO CUATRO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y con el fin de llevar a efecto lo solicitado por distintas Personas residentes en La Colonia San Damián de ésta Ciudad,  en donde solicitan la Reparación de la calle del polígono #28 al polígono #30 de la Colonia, ya que se encuentra en muy estado; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  la Reparación de Calles de los Polígonos antes mencionados en la Colonia San Damián.- Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes.-
ACUERDO NÚMERO CINCO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y con el fin de llevar a efecto lo solicitado por distintas Personas residentes en el Cantón Valle Nuevo de ésta Jurisdicción, en donde solicitan reparación de Calles ya que se encuentran en muy mal estado, siendo necesario su reparación para el desarrollo y acceso de la zona en mención, POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  la Reparación de Calles del Cantón Valle Nuevo de ésta Jurisdicción.-Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes
ACUERDO NÚMERO SEIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y con el fin de llevar a efecto lo solicitado por distintas de  La Colonia San Silvestre de ésta Jurisdicción en donde solicitan la reparación de calles que de la Colonia Conducen a la Comunidad El Aguacate, ya que se encuentra en muy estado, siendo necesario su reparación para el desarrollo y acceso de las zonas en mención, POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  la Reparación de Calles de la Colonia San Silvestre que conducen a la Comunidad El Aguacate de ésta Jurisdicción.-Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes
ACUERDO NÚMERO SIETE-  El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de llevar a efecto Obras que vengan a beneficiar a residentes de esta jurisdicción; POR TANTO: El Concejo, somete a consideración lo solicitado y después de deliberar ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: APROBAR en todas sus Partes la CARPETA TECNICA del Proyecto: “REHABILITACION DE ESTADIO MUNICIPAL DE ARMENIA, PRIMERA ETAPA”, por la Cantidad de: CUARENTA MIL DOSCIENTOS SETENTA Y UNO 96/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($40,271.96); presentada por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, la cual fué elaborada por la Empresa A.R.P. INGENIEROS S.A DE C.V.,.- El Proyecto que ampara la CARPETA TECNICA aquí aprobada se ejecutará por el Sistema de Libre Gestión, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO OCHO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR al Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de esta Alcaldía, para que haga las gestione correspondientes y solicite las Ofertas para realizar la Adjudicación del SUPERVISOR del Proyecto REHABILITACION DE ESTADIO MUNICIPAL DE ARMENIA, PRIMERA ETAPA.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI, para los efectos legales correspondientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO NUEVE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y a solicitud de la Tesorera Municipal de ésta Alcaldía Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, en donde solicita se le Autorice el TRASLADO de Fondos de la Cuenta Corriente Número 00200168756 llamada: “5% FIESTAS PATRONALES”,  Aperturada en el Banco HIPOTECARIO DE EL  SALVADOR con sede en la Ciudad de Sonsonate, a la Cuenta Corriente Número 1903-01-191071-6, llamada FONDO GENERAL MUNICIPAL, Aperturada en el Banco PRO – CREDIT, con sede en ésta Ciudad, en Concepto de PRESTAMOS para cumplir con los siguientes compromisos:
1) Primer Préstamo por la Cantidad de: DOS MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($2,000.00), que servirá para complementar el pago de Salario correspondiente al mes de Julio del presente año, para Empleados y Trabajadores de ésta Alcaldia.
2) Segundo Préstamo por la Cantidad de: DOCE MIL CUARENTA Y CINCO 13/100 DOLARES AMERICANOS ($12,045.13), que servirá para cancelar los siguientes compromisos:
· $5,242.20 para Cancelar Planilla del Seguro Social correspondiente al mes de Junio del presente año.
· $2,657.35 Para Cancelar la 2° cuota a la Señora ROSANA GUADALUPE URRUTIA DE RAMIREZ, correspondiente a su Retiro Voluntario, cuota del mes de Julio del presente año.
·  $2,045.58 para Cancelar la 3° cuota a la Señora NORA VILMA MOLINA AZUCENA, correspondiente a su Retiro Voluntario, cuota del mes de Julio del presente año.
· $2,100.00 para Cancelar al Licenciado xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx cuota correspondiente por el Servicio de Auditoria Externa de ésta Alcaldía.
POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuentica, por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora OSEGUEDA DE ALVARADO, para que realice los PRESTAMOS solicitados y cumpla con los compromisos antes mencionados; no obstante solicitamos a la Señora Tesorera informar a éste Concejo Municipal por escrito cuando dicho reintegro haya sido realizado a dicha Cuenta.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO DIEZ.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por la residentes del Cantón El Cerro de ésta Jurisdicción, en donde solicitan el mantenimiento de la calle que del Cantón La Puerta ya que por época de lluvia se deteriora, y siendo necesario su reparación para las personas que viven y transitan por la zona; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  el Proyecto: “REPARACION DE CALLES DEL CANTON LA PUERTA DE ESTA JURISDICCION”.- Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes.- Certifíquese  y Comuníquese
ACUERDO NÚMERO ONCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, las siguientes cantidades según  facturas, recibos, planillas que se detallan a continuación:
a) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180204647 al Banco ProCrédit, S.A., valor que corresponde por certificación de cheque.
b) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180204646 al Banco ProCrédit, S.A., valor que corresponde por certificación de cheque.
c) $2,100.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0069 al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago por prestación de servicios profesionales por primer avance de Auditoria Externa año 2015.
d) Recibo por $180.00 Dólares Americanos, para cancelar a la señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago servicios profesionales  como profesora del Taller Vocacional de Corte y Confección, impartido en la Escuela de Educación Especial de esta ciudad, correspondiente al mes de Julio de 2016.
ACUERDO NÚMERO DOCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue Fondos del 25% Para Gastos de Funcionamiento, las siguientes cantidades según facturas, recibos que se detallan a continuación:
a) $91.20 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0000300202 a ALMACENES VIDRI, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de 48 escobas plásticas super grandes, para ser utilizadas en el barrido de calles y avenidas de la ciudad.
b) $222.51 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0000183297 a ALMACENES VIDRI, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de materiales diversos para limpieza y mantenimiento de polideportivo del municipio de Armenia.
c) $235.62 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0000183303 a ALMACENES VIDRI, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de 224.40 yardas de plástico negro para ser donado a personas de escasos recursos económicos del municipio.
d) $440.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0000123413 a ALMACENES VIDRI, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de cal hidratada para ser utilizada en el mantenimiento y desinfección de fosa de desechos sólidos en el mercado municipal del municipio.
e) $436.22 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0000121541 a ALMACENES VIDRI, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de materiales diversos para uso en mercado municipal.
f) $713.24 Dólares Americanos, para cancelar facturas Nros. 03901 y 03868 a Distribución Salvadoreña, S.A. de C.V., valor que corresponde a la compra de productos diversos para uso en Complejo Deportivo y Alcaldía Municipal.
g) $749.90 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 127669 a TALLER DIDEA, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la prima contrato de mantenimiento de los vehículos Pick up Mitsubishi y camión Dyna de propiedad municipal.
h) $500.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 00090 al señor xxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde a la primera cuota por compra de 2 aire acondicionados tipo minisplit que serán ubicados en Tesorería y la UACI de la Alcaldía, correspondiente al mes de julio del presente año.
i) $303.35 Dólares Americanos, para cancelar facturas Nros. 03902 y 04367 a Distribución Salvadoreña, S.A. de C.V., valor que corresponde a la compra de materiales de limpieza para el mantenimiento del polideportivo del municipio.
j) $911.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 04308 a Distribución Salvadoreña, S.A. de C.V., valor que corresponde a la compra de productos de limpieza y consumo para uso en distintas dependencias de la Alcaldía.
k) $1,108.14 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 04686 a Distribuidora Salvadoreña, S.A. de C.V., valor que corresponde a la compra de productos de limpieza y consumo para uso en distintas dependencias de la municipalidad.
l) $1,099.16 Dólares Americanos, para cancelar 7 facturas a MAPFRE LA CENTRO AMERICANA, S.A., valor que corresponde a cuotas por póliza de seguros de los equipos de transporte de la municipalidad, vigencia del 17/07/2016 al 17/07/2017.
m) Recibo por $100.00 Dólares Americanos, para cancelar al CDA DE SONSONATE, en concepto de cuota para el sostenimiento de la Unidad Técnica de Sonsonate, correspondiente al mes de Junio de 2016.
n) $135.60 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0365 a InverPrint, S.A. de C.V., valor que corresponde a la compra de 12 gorras para los Agentes del CAM de la Municipalidad. 
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