ACTA MUNICIPAL NUMERO TREINTA Y SEIS- Sesión Ordinaria Celebrada por la Municipalidad de la Ciudad de Armenia, Departamento de Sonsonate, a las QUINCE horas del día MARTES DIECIOCHO del  mes de OCTUBRE del año dos mil Dieciséis.- Reunidos los Miembros del Concejo Municipal, convocados al efecto por el Señor Alcalde Municipal Propietario Ingeniero Carlos Alberto Molina López, con la asistencia del Señor Síndico Municipal Señor Rodrigo Ernesto Lemus Miranda, de los Regidores Propietarios nominados del Primero al Octavo por su orden: Ingeniero Gerardo Erdulfo Torres Melgar, Señor Héctor Manuel Aquino Guardado, Señor Carlos Roberto Polanco Orellana, Licenciado Jhuran Efraín Osorio Barahona, Profa. Josefina Marroquín Mancía, Señor José Luis Castellón Morales, Señor Jorge Ernesto Fernández Espinoza, Señor Miguel Ángel Hernández, de los Regidores Suplentes: Señor Luis David Magaña Renderos, Señor Ernesto Godoy González, Licenciada Rosa Isabel Arias Bautista, Señora Dora Beatriz Beltranena de Mancía, y de la Secretaria de actuaciones Licenciada Yasmin Karina Martínez Torres.- Presidió el Señor Alcalde Municipal, con el establecimiento del Quórum correspondiente, Acto seguido la declaró abierta, se dió lectura al Acta anterior, la cual después de discutirse fué aprobada en todas sus partes y sin modificaciones; se le dió lectura a la correspondencia recibida al trámite correspondiente, tratándose a continuación los Acuerdos que se describen:
ACUERDO NUMERO UNO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de darle el trámite correspondiente a distintos gastos que requieren de su legalización, en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal para que del Fondo Común Municipal y Fondo FODES, realice los gastos Presupuestarios siguientes:
a) [bookmark: _GoBack]COMPRA de 4 Trofeos y Un Balón para DONAR a la ADESCO de la Colonia Guadalupe de ésta Jurisdicción, para el Torneo relámpago que celebrarán el 18 de Diciembre del presente año, en el marco de sus fiestas patronales, Solicitados por el Representante xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
b) GASTO que comprende la inauguración del Proyecto “ZONA DE RECREO COLONIA SAN DAMIAN” a desarrollarse el 25 de Octubre del presente año, solicitado por el Señor GUILLERMO ZEPEDA, en su concepto de Encargado de Desarrollo Integral.
c) PAGO por $275.00  para DONAR a la Cruz Roja de ésta Ciudad, en concepto de pago de Equipo de Sonido $100.00 y  Participación de la Artista Cecilia Regalado $175.00, en marco de las Fiestas Patronales de ésta Ciudad, el día 18 de Noviembre del presente año, pago que se hará con cargo al Programa  FIESTAS PATRONALES AÑO 2016, colaboración solicitada por el Presidente de Institución xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
d) COMPRA de Un Uniforme y un Balón para DONAR al Equipo de Futbol masculino de la Colonia Los Girasoles de ésta Jurisdicción, que servirá para participar en diferentes torneos futbolísticos, solicitado por el Capitán del Equipo Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
e) GASTO que comprende mejoras en el atrio de la Iglesia Católica de ésta Ciudad, que comprende alumbrado, pintar paredes, reforzar enrejado, solicitado por el Párroco xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
f) PAGO de horas extraordinarias laboras en el mes de Octubre a la Señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, en su Concepto de Cocinera del Grupo de Tarea Hermes de la Fuerza Armada, Destacados en éste Municipio, brindando Apoyo a la Policía Nacional Civil (PNC); laboradas los días domingos para colaborar con el alimento de 18 personas del Programa “ PAIS SEGURO”.
g) COMPRA de 3 Trofeos grandes, 3 Trofeos medianos, 22 medallas, 1 Uniforme Infantil y 1 Uniforme Juvenil, para el final del Torneo Infanto Juvenil que se realiza en las Instalaciones del Complejo Deportivo de ésta Ciudad, solicitado por el Señor JOSE NORBERTO HUEZO, en su calidad de coordinador y Asesor del Plan Piloto Experimental de Futbol en el Municipio de Armenia.
h) PAGO de 8 Horas  y 30 minutos Extraordinarios laboradas el 8 de Octubre del presente año, por el Señor PABLO ANTONIO RIVAS, en su concepto de Encargado de la Unidad de Agua Potable de ésta Alcaldía, realizando trabajos para entregar a la Corte de Cuentas de la Republica, por Auditoria realizada a ésta Municipalidad.
i) COMPRA de 15 bolsas de cemento y 6 viajes de tierra blanca que servirá para tapar tuberías que están al descubierto en Colonia San Damián y en Caserío Los Castellones  de ésta Jurisdicción, solicitado por el Señor PABLO ANTONIO RIVAS, en su Concepto de Encargado de Unidad de Agua Potable de ésta Alcaldía, con cargo al Programa de MANTENIMIENTO Y AMPLIACIÓN RED DE SUMINISTRO AGUA POTABLE EN EL MUNICIPIO DE ARMENIA, AÑO 2016.
j) COMPRA de 2 Tricloro G. 90% de 55 libras, 1 Hipoclorito, 50 libras de soda ash, 6 galones de Clarisol, 9 Galones de Alguisida, 2 estuches residenciales, 1 tuerca de seguridad para filtro, toma libre polarizado, un releí  y 4 focos de 20 watts, material necesario para el mantenimiento de Piscinas y Sistema Eléctrico de las Instalaciones del Complejo Deportivo, solicitado por el Gerente Licenciado DOUGLAS RAMIREZ NAVAS.
k) GASTO que comprende la colaboración para realizar el Festival de la Pupusa en el Municipio, en coordinación con la Casa de la Cultura de ésta Ciudad, el 13 de Noviembre del presente año, colaboración solicitada por la Licenciada xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx Directora de la Casa de la Cultura, gasto que se hará con cargo al Programa FIESTAS PATRONALES AÑO 2016,
l) GASTO  por  $950.50, correspondiente al pago de Facturas por repuestos, lubricantes y otros de los Equipos 3, Equipo 2, Camión KIA, Carretillas, Motosierras, Tractor Corta Grama, todos Propiedad Municipal, solicitado por el Encargado de Vehículos Municipales Señor NELSON LEONEL SANCHEZ.
m) PAGO por $95.45 para Cancelar a CENDIFE S.A DE C.V., correspondiente a la compra de material eléctrico para reparación en instalaciones de ésta Alcaldía, solicitado por el Jefe de la UACI.
n) COMPRA de 40 folders tipo Ampo tamaño Oficio para ser utilizado en el Departamento de Contabilidad de ésta Alcaldía, solicitado por el Jefe de la UACI.
o) COMPRA de 50 fotoceldas, 50 focos de 20 watts ahorradores y 4 tomas dobles, material que servirá para mantenimiento de Alumbrado Público en ésta Ciudad, solicitado por el Jefe de la UACI.
p)  PAGO por $135.00  al Ingeniero xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, Correspondiente a la elaboración del Perfil Proyecto OBRAS DE DRENAJE EN COL LOS ANGELES MUNICIPIO DE ARMENIA”, solicitado por el Jefe de la UACI.
q) GASTO por $6.649.85, correspondiente a la construcción de Red más subestación en Cantón Copapayo de ésta Jurisdicción a Cancelar a la Empresa AES CLESA, con cargo al Perfil MANTENIMIENTO, AMPLIACION E INTRODUCCION DE ENERGIA ELECTRICA Y RED DE ALUMBRADO PUBLICO EN DISTINTOS SECTORES DEL MUNICIPIO DE ARMENIA AÑO 2016.
Gastos que se harán con cargo a la asignación Presupuestarias respectivas.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO DOS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y CONSIDERANDO: El informe de LIQUIDACION FINAL presentado por la Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, donde consta la FINALIZACION del Proyecto: “ZONA DE RECREO COLONIA SAN DAMIAN, MUNICIPIO DE ARMENIA, DEPARTAMENTO DE SONSONATE ”, Ejecutado por la Empresa MP INGENIEROS S.A DE C.V., POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por lo que en Consecuencia, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Número  121 Inciso1, de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública “LACAP”, DAR por ACEPTADO y TERMINADO el Proyecto que se menciona, por lo cual se cancela la ULTIMA ESTIMACION  con la Cantidad de: VEINTIUN MIL QUINIENTOS SETENTA Y TRES 93/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($21,573.93) a la Empresa MP INGENIEROS S.A DE C.V,-Consecuentemente se AUTORIZA  a la Sección de la Tesorería Municipal para que realice el pago de la última estimación a la Empresa citada, con cargo a la asignación Presupuestaria respectiva.- por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la Empresa Ejecutora y a la Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO TRES.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de llevar a efecto Obras que vengan a beneficiar a nuestra Ciudad: POR TANTO: El Concejo, somete a consideración lo solicitado y después de deliberar ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: APROBAR en todas sus Partes el PERFIL para la realización de del Proyecto: “OBRAS DE DRENAJE EN COL LOS ANGELES MUNICIPIO DE ARMENIA”; Presentado por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, a realizarse por el Sistema de Administración, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO CUATRO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: CREAR la PARTIDA para la erogación de los Fondos del Proyecto: “OBRAS DE DRENAJE EN COL LOS ANGELES MUNICIPIO DE ARMENIA”, por la Cantidad de: DOS MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y TRES 85/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($2,753.85) .- Consecuentemente se AUTORIZA a la Sección de Contabilidad de ésta Alcaldía, para que elabore el DECRETO respectivo y realice la Modificación Presupuestaria correspondiente.- La Partida en referencia se CREARA, transfiriendo del 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO CINCO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal para que por el SISTEMA DE ADMINISTRACION, erogue los Fondos para la Ejecución del Proyecto: “OBRAS DE DRENAJE EN COL LOS ANGELES MUNICIPIO DE ARMENIA”, por la Cantidad de: DOS MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y TRES 85/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($2,753.85).- Los Gastos relacionados se harán con cargo al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para El Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM, y de conformidad a la asignación Presupuestaria respectiva.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a las Secciones: Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal y de la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.- 
ACUERDO NÚMERO SEIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, en su Concepto de Tesorera Municipal de ésta Alcaldía, para que realice en el Banco HIPOTECARIO, Agencia con sede en la Ciudad de Sonsonate, la APERTURA de la Cuenta Corriente a Nombre de la Alcaldía Municipal de Armenia, Cuenta Corriente que se denomina Proyecto: “OBRAS DE DRENAJE EN COL LOS ANGELES MUNICIPIO DE ARMENIA”, con la Cantidad de: DOSCIENTOS 00/100 DOLARES AMERICANOS, ($200.00); los Fondos Proyectados a depositar a dicha cuenta son: DOS MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y TRES 85/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($2,753.85)  Cuenta que se abrirá con el 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para El Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM, que servirá para la Ejecución del Programa mencionado.- Nombrase Refrendarios de Cheques de la Cuenta en relación a las Personas: Señor HECTOR MANUEL AQUINO GUARDADO, Señor CARLOS ROBERTO POLANCO ORELLANA, Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA y Profesora JOSEFINA MARROQUIN MANCIA, en sus Conceptos de: Segundo, Tercero, Cuarto y Quinto Regidores Propietarios de éste Concejo Municipal, respectivamente, en la emisión de cheques serán necesarias dos firmas indispensable la de la Tesorera.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NÚMERO SIETE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de cumplir con todos los requisitos establecidos en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública “LACAP”, para la Ejecución del Proyecto que ésta Municipalidad realiza en beneficios de la ciudad; ACUERDA: NOMBRAR al Señor HECTOR MANUEL AQUINO GUARDADO, Regidor Propietario de éste Concejo Municipal como ADMINISTRADOR DE CONTRATO, para el Proyecto: “OBRAS DE DRENAJE EN COL LOS ANGELES MUNICIPIO DE ARMENIA”; quién tiene conocimientos y experiencia necesaria de la obra a realizar, designado en legal forma de verificar la buena marcha y cumplimiento de las clausulas y obligaciones contractuales así como en los procesos de Libre Gestión, el cumplimiento de lo establecido y de efectuar la recepción provisional y definitiva de las obras, bienes ó servicios y demás atribuciones que le competen conforme la Ley.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Señor Nombrado y a las Secciones: Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal y de la UACI, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO OCHO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por la residentes del Cantón El Cerro de ésta Jurisdicción, en donde solicitan el mantenimiento de la calle que del Cantón La Puerta Conduce al Cantón El Cerro, ya que por época de lluvia se deteriora, y siendo necesario su reparación para las personas que viven y transitan por la zona; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  el Proyecto: “REPARACION DE CALLE QUE DEL CANTON LA PUERTA CONDUCE AL CANTON EL CERRO DE ESTA JURISDICCION”.- Los Fondos Proyectados serán con el Presupuesto del año 2017 para su ejecución.- Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes.- Certifíquese  y Comuníquese
ACUERDO NUMERO NUEVE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de la Nota presentada  por la Empresa OCITA S.A DE C.V., en donde manifiestan que no han recibo por parte de ésta Municipalidad la primera estimación por la ejecución del Proyecto REHABILITACION DE ESTADIO MUNICIPAL DE ARMENIA, PRIMERA ETAPA,  manifestó que realizaran una suspensión administrativa en la ejecución de la obra ya que la Empresa no cuenta con los recursos necesarios para la compra de materiales y pago de mano de obra. Dicha estimación no ha sido cancelada ya que la cuota del FODES correspondiente al mes de Agosto no ha sido entregada a la Municipalidad para cubrir con los compromisos que se tienen, por tanto es necesario AUTORIZAR a la Tesorera Municipal de ésta Alcaldía Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, para que realice un préstamo de la Cuenta Corriente Número 00200172400 llamada: “PLAN BACHEO EN ZONA URBANA DE LA CIUDAD DE ARMENIA”, Aperturada en el Banco HIPOTECARIO DE EL  SALVADOR con sede en la Ciudad de Sonsonate, por la cantidad de: SEIS MIL TRESCIENTOS DOS 65/100 DOLARES AMERICANOS ($6,302.65),  a la Cuenta Corriente Número 00200175884 llamada REHABILITACION DEL ESTADIO MUNICIPAL DE ARMENIA, PRIMERA ETAPA, en Concepto de PRESTAMO;  POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuentica, por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora OSEGUEDA DE ALVARADO, para que realice el PRESTAMO antes mencionado, cantidad que servirá para Cancelar la Primera Estimación a la Empresa OCITA S.A DE C.V, por la realización del Proyecto antes mencionado y de esta manera evitar el paro de labores que la Empresa ha manifestado; no obstante solicitamos a la Señora Tesorera informar a éste Concejo Municipal por escrito cuando dicho reintegro haya sido realizado a dicha Cuenta.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO  NUMERO DIEZ-  El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código  Municipal en vigencia, y con el objeto de Organizar LAS FIESTAS PATRONALES DE ESTA CIUDAD, que se celebran en honor a nuestra Co-Patrona Santa Teresa de Ávila del 12 al 25 de Noviembre del presente año y con la finalidad de colaborar  y participar en las diferentes actividades que se requieran para el desarrollo de éstas Fiestas; POR TANTO: El Concejo, Considerando realizar unas excelentes fiestas patronales para el disfrute de toda la ciudadanía en general ; POR TANTO: El Concejo, Considerando realizar unas excelentes fiestas patronales para el disfrute de toda la ciudadanía en general, ACUERDA:  DE CONFORMIDAD  con lo que establece el Artículo No. 4 Numeral 18 del Código Municipal  de acuerdo a La promoción y organización de ferias y festividades populares ; NOMBRAR  a la Señorita xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, como Reina de las Fiestas Patronales de la Ciudad de Armenia para el periodo 2016-2017, quien será digna representante, caracterizándose por su amabilidad, belleza, excelente persona y  respetuosa de las Autoridades.-  Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO ONCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código  Municipal en vigencia, y con el objeto de Organizar LAS FIESTAS PATRONALES DE ESTA CIUDAD, que se celebran en honor a nuestra Co-Patrona Santa Teresa de Ávila del 12 al 25 de Noviembre del presente año y con la finalidad de colaborar  y participar en las diferentes actividades que se requieran para el desarrollo de éstas Fiestas; POR TANTO: El Concejo, Considerando realizar unas excelentes fiestas patronales para el disfrute de toda la ciudadanía en general, ACUERDA: DE CONFORMIDAD  con lo que establece el Artículo No. 4 Numeral 18 del Código Municipal  de acuerdo a La promoción y organización de ferias y festividades populares ; NOMBRAR  a la Señorita xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx como Reina del Jaripeo de la Ciudad de Armenia para el periodo 2016-2017, quien será digna representante, caracterizándose por su amabilidad, belleza, excelente persona y  respetuosa de las Autoridades.-  Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DOCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, las siguientes cantidades según recibos, facturas y planillas que se detallan a continuación:
a) $204.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0007 al Señor xxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago de 3 ataúdes tipo económicos, para ser donados a familiares de personas fallecidas de escasos recursos económicos del municipio.
b) $196.32 Dólares Americanos, para cancelar planilla de 2 trabajadores que laboran en actividades de prevención y combate de epidemias en el municipio, correspondiente del 01 al 15 de octubre del 2016.
c) $634.26 Dólares Americanos, para cancelar planilla de 6 trabajadores que laboran en diferentes actividades que la Municipalidad realiza (vigilancia en Bosque San Eugenio, vivero de cacao y otros), correspondiente del 01 al 15 de octubre de 2016.
d) $135.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx que corresponde al pago de 15 días laborados como barredor del Mercado Municipal por encontrarse de vacaciones el Señor José Armando Pineda Barrientos, correspondiente del 01 al 15 de octubre del 2016, a razón de $9.00 diarios, con sueldo base de $270.00 mensual.
e) $109.07 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Edgar Mauricio Dimas Marroquín, valor que corresponde al pago de 13 días laborados en riego de cancha de la Planada, ubicado en col. Los Ángeles de esta ciudad, correspondiente del 01 al 15 de octubre del 2016, sin incluir domingos, a razón de $8.39 diarios.
f) $125.85 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Manuel Rodolfo Flores, valor que corresponde al pago de 15 días laborados como vigilante en cascada del Desvío de esta ciudad, correspondiente del 01 al 15 de octubre del 2016, incluyendo domingos, a razón de $8.39 diarios.
g) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago de 13 días laborados como chequero en obras que la Municipalidad realiza en mejoramiento de cancha de col. San Damián de esta ciudad, correspondiente del 01 al 15 de octubre de 2016, a razón de $10.00 diarios.
h) $1,113.77 Dólares Americanos, para cancelar a MAPFRE MLA CENTRO AMERICANA, S.A., valor que corresponde al pago de cuota 3 de 6, por seguros de vehículos de propiedad de la Municipal.
ACUERDO NÚMERO TRECE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo del 5% Provenientes de Tasas é Impuestas, la cantidad de $254.25 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 00062 a FENADESAL, valor que corresponde al pago por arrendamiento temporal del predio de la estación de esta ciudad, para instalar el campo de la feria durante la celebración de las Fiestas Patronales durante el periodo del 16 de Octubre al 30 de Noviembre del 2016.
ACUERDO NÚMERO CATORCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo 75% Gastos de Inversión, la cantidad de $1,406.41 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 00081, DURAN CONSTRUCTORES, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago por formulación de Carpeta Técnica del proyecto: “Adquisición de Uniformes, Balones y Accesorios Deportivos para Donaciones y Organización de Eventos Deportivos en el Municipio de Armenia, año 2015”.-
ACUERDO NÚMERO QUINCE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo 25% Para Gastos de Funcionamiento, las siguientes cantidades según facturas que se detallan a continuación:
a) $84.75 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0098 a El Salvador Apparel Solutions, S.A. de C.V., valor que corresponde al pago por servicios de monitoreo a unidades de transporte de la Municipalidad de Armenia, correspondiente al mes de Abril de 2016.
b) $84.75 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 000010 a El Salvador Apparel Solutions, S.A. de C.V., valor que corresponde al pago por servicios de monitoreo a unidades de transporte de la Municipalidad de Armenia, correspondiente al mes de Mayo de 2016.
c) $84.75 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 000029 a El Salvador Apparel Solutions, S.A. de C.V., valor que corresponde al pago por servicios de monitoreo a unidades de transporte de la Municipalidad de Armenia, correspondiente al mes de Julio de 2016.-
d) $84.75 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 000042 a El Salvador Apparel Solutions, S.A. de C.V., valor que corresponde al pago por servicios de monitoreo a unidades de transporte de la Municipalidad de Armenia, correspondiente al mes de Agosto de 2016.-
e) $1,075.44 Dólares Americanos, para cancelar facturas Nros. 05438 y 05436 a Distribución Salvadoreña, S.A. de C.V., valor que corresponde a la compra de productos diversos de limpieza y de consumo, para uso en diferentes dependencias de la Municipalidad.
f) $213.57 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 2895 a ENMANUEL, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago de 9 aromatizadores y 9 desodorizadores, correspondientes al mes de agosto de 2016.
g) $213.57 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 3250 a ENMANUEL, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago de 9 aromatizadores y 9 desodorizadores, correspondiente al mes de septiembre de 2016.
h) $1,113.77 Dólares Americanos, para cancelar a MAPFRE LA CENTRO AMERICANA, S.A., valor que corresponde al pago de cuota 4 de 6, por seguros de vehículos de propiedad de la Municipalidad.
i) $400.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 02468 al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde a la compra de 2 lámparas colonial de poste tipo farol, para ser instalada en el polideportivo del municipio.
j) $1,185.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 02791 al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde a la compra de 100 focos ahorradores de 65w 220v, para el mantenimiento del alumbrado público del municipio.
k) $57.60 Dólares americanos, para cancelar factura No. 04461 a TOROGOZ, S.A. DE C.V., valor que corresponde a la compra de 2 placas, para ser entregadas a 2 Empleadas que se retiran como un reconocimiento por su labor en esta Alcaldía.
l) $56.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 2607 al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. Valor que corresponde a la compra de 2 cubetas de pintura, para donar a la Comunidad Ermita  del Cantón Las Cruces 1ª. Zona del Municipio.
 





Ing. Carlos Alberto Molina López,
          Alcalde Municipal.


Sr. Rodrigo Ernesto Lemus Miranda.	            Ing. Gerardo Erdulfo Torres Melgar                   
     Síndico Municipal.-				        1° Regidor Propietario.-


Sr. Héctor Manuel Aquino Guardado		 Sr. Carlos Roberto Polanco Orellana
      2º. Regidor Propietario.-				       3º. Regidor Propietario.-


Lic. Jhuran Efraín Osorio Barahona			 Profa. Josefina Marroquín Mancía
      4º. Regidor Propietario.-				           5º. Regidor Propietario.-


Sr. José Luis Castellón Morales  			Sr. Jorge Ernesto Fernández
      6º. Regidor Propietario.-				      7º. Regidor Propietario.-
    

Sr. Miguel Ángel Hernández			          Sr. Luis David Magaña Renderos
      8º. Regidor Propietario.-		                          1º. Regidor Suplente.-										 	

Sr. Ernesto Godoy González,				Licda. Rosa Isabel Arias Bautista
     2º. Regidor Suplente.-                            	          3º. Regidor Suplente.-					
						
Sr. Dora Beatriz Beltranena de Mancía,
     4º. Regidor Suplente.-                            

                                                   

                                            Licda. Yasmin Karina Martínez Torres,
                                                       Secretaria Municipal.-

