ACTA MUNICIPAL NUMERO CUARENTA- Sesión Ordinaria Celebrada por la Municipalidad de la Ciudad de Armenia, Departamento de Sonsonate, a las CATORCE horas del día VIERNES DOS del  mes de DICIEMBRE del año dos mil Dieciséis.- Reunidos los Miembros del Concejo Municipal, convocados al efecto por el Señor Alcalde Municipal Propietario Ingeniero Carlos Alberto Molina López, con la asistencia del Señor Síndico Municipal Señor Rodrigo Ernesto Lemus Miranda, de los Regidores Propietarios nominados del Primero al Octavo por su orden: Ingeniero Gerardo Erdulfo Torres Melgar, Señor Héctor Manuel Aquino Guardado, Señor Carlos Roberto Polanco Orellana, Licenciado Jhuran Efraín Osorio Barahona, Profa. Josefina Marroquín Mancía, Señor José Luis Castellón Morales, Señor Jorge Ernesto Fernández Espinoza, Señor Miguel Ángel Hernández, de los Regidores Suplentes: Señor Luis David Magaña Renderos, Señor Ernesto Godoy González, Licenciada Rosa Isabel Arias Bautista, Señora Dora Beatriz Beltranena de Mancía, y de la Secretaria de actuaciones Licenciada Yasmin Karina Martínez Torres.- Presidió el Señor Alcalde Municipal, con el establecimiento del Quórum correspondiente, Acto seguido la declaró abierta, se dió lectura al Acta anterior, la cual después de discutirse fué aprobada en todas sus partes y sin modificaciones; se le dió lectura a la correspondencia recibida al trámite correspondiente, tratándose a continuación los Acuerdos que se describen:
ACUERDO NUMERO UNO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de darle el trámite correspondiente a distintos gastos que requieren de su legalización, en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal para que del Fondo Común Municipal y Fondo FODES, realice los gastos Presupuestarios siguientes:

a) [bookmark: _GoBack]COMPRA de Un Uniforme y Un Balón para DONAR para Donar al Club Deportivo Borusia Dormund de la Colonia Las Colinas de ésta Ciudad, para participar en diferentes Torneos de Futbol, solicitado por el Capitán xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
b) COMPRA de 6 Galones de pintura cada uno de color rojo, azul, amarillo, verde, negro, blanco,  Compra de 1 brocha de 5”, y 1 de 1”, pinceles #12, #10, y #8, 2 spray color negro y 2 azul, material que servirá para la decoración de mural del Nacimiento que se instala en el kiosco del Parque Municipal de ésta Ciudad, solicitado por el Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, en su Concepto de Encargado de la Decoración antes mencionada. Gasto que ira con cargo al Programa “PROMOCION Y FOMENTO DE VALORES CULTURALES SOCIALES DEL     MUNICIPIO DE ARMENIA, AÑO 2016”.
c) PAGO por $166.67 al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxx, en su concepto de encargado de elaborar Mural colocado en el Kiosco del Parque Municipal de ésta Ciudad, mural alusivo a la época navideña.
d) PAGO de 12 Horas  Extraordinarias laboradas el 19 y 23 de Noviembre del presente año, por el Señor PABLO ANTONIO RIVAS, en su concepto de Encargado de la Unidad de Agua Potable de ésta Alcaldía, realizando trabajos en la preparación de recibos de pagos de consumo de Agua Potable.
e) COMPRA de 1 Uniforme, 4 Balones y 8 Trofeos para DONAR a la Final del Torneo de Futbol que se realiza en la Cancha de la Planada el 17 de Diciembre del presente año, premios solicitados por el Comité Deportivo Cancha La Planada y Directiva Torneo la Planada y Estación. 
f) GASTO que comprende el mantenimiento de las Canchas Sintéticas del Polideportivo, compra de 1 litro de carbendazil (Fungicida), 1 quintal de sulfato, 6 surtidores de riego de grama, 2 surtidores de riego en jardín, 2 basureros grandes plásticos con tapaderas, material que servirá para mantenimiento de las instalaciones del Complejo Deportivo, solicitado por el Gerente Licenciado DOUGLAS RAMIREZ NAVAS.
g) GASTO que comprende el Mantenimiento y Reparación de puntos Críticos y diferentes Calles de éste Municipio, con cargo al Perfil “MANTENIMIENTO Y REPARACION DE CAMINOS VECINALES Y CONTRATACION DE HORAS MAQUINAS PARA TRABAJO DE MITIGACION EN DISTINTOS SECTORES DEL MUNICIPIO DE ARMENIA, AÑO 2016”.
h) GASTO que comprende la Limpieza y Mantenimiento de Pozos Municipales de Agua Potable, con cargo al Perfil “MANTENIMIENTO Y AMPLIACION RED DE SUMINISTRO AGUA POTABLE EN EL MUNICIPIO DE ARMENIA, AÑO 2016”. 
i) COMPRA de 1 Batería para Equipo #1, PAGO por $583.40 para Vehículos Propiedad de ésta Alcaldía, correspondiente a mantenimiento y pago de mano de obra por los Vehículos CAMION KIA, COMPACTADORA, EQUIPO1, PLANTA ELECTRICA, EQUIPO 2, ISUZU solicitado por el Encargado Señor NELSON LEONEL SANCHEZ.
j) PAGO por $272.00 a Funerales CAMPOS DE REPOSO, Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxx, correspondiente a la compra de 4 ataúdes que fueron donados a Familiares de personas fallecidas y de escasos recursos económicos de éste Municipio, solicitado por la UACI.
k) PAGO por $250.65 correspondiente a material utilizado para Mantenimiento del Estadio Municipal (Reparar Casetas de Árbitros y pretil de Cerca Perimetral de malla ciclón), solicitado por el Jefe de la UACI.
l) PAGO por $247.48 a DATAPRINT DE EL SALVADOR S.A DE C.V., correspondiente a la compra de papelerías y otros accesorios de oficina para existencia de inventario, solicitado por el Jefe de la UACI.
m) COMPRA de 50 focos de 65w y 50 fotoceldas para mantenimiento de Alumbrado Público y compra de 3 postes coloniales para Parque Municipal, solicitado por la UACI.
n) COMPRA de 25 garrafas de lejía, 25 garrafas de desinfectante, 3 bolsas de detergente de 44 libras, 3 cajas de vasos #8 de 1000 unidades cada una, 45 fardos de papel higiénico de 6 unidades cada uno, 1 fardo de papel toalla 
Gastos que se harán con cargo a la asignación Presupuestarias respectivas.- Certifíquese y Comuníquese.- 
ACUERDO NUMERO DOS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de llevar a efecto Obras que vengan a beneficiar a nuestra Ciudad: POR TANTO: El Concejo, somete a consideración lo solicitado y después de deliberar ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: APROBAR en todas sus Partes el PERFIL para la realización de del Proyecto: “CONSTRUCCION DE EMPEDRADO FRAGUADO EN CALLE QUE CONDUCE A LOS PASAJES 3 Y4 DE LA COLONIA LAS FLORES DEL MUNICIPIO DE ARMENIA”; Presentado por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, a realizarse por el Sistema de Administración, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.-Se AUTORIZA  a la UACI de ésta Alcaldía para que obtenga ofertas de materiales y mano de obra para dicha ejecución. Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO TRES.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por residentes de la Colonia La Cantera de ésta Jurisdicción, en donde solicitan la reparación de la Calle Principal que se encuentra en muy mal estado; siendo necesario su reparación para las personas que viven y transitan por la zona; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  el Proyecto: “REPARACION DE CALLE PRINCIPAL DE LA COLONIA CANTERA DE ESTE MUNICIPIO”.- Se Autoriza a la UACI a realizar los trámites correspondientes para lo antes mencionado- Certifíquese  y Comuníquese
ACUERDO NUMERO CUATRO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por residentes de la Colonia Las Brisas de ésta Jurisdicción, en donde solicitan la reparación de la Calle Principal que se encuentra en muy mal estado; siendo necesario su reparación para las personas que viven y transitan por la zona así mismo solicitan la reparación de Cunetas que se encuentran obstruidas; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  el Proyecto: “REPARACION DE CALLE PRINCIPAL Y MANTENIMIENTO DE CUNETAS DE LA COLONIA LAS BRISAS DE ESTE MUNICIPIO”.- Se Autoriza a la UACI a realizar los trámites correspondientes para lo antes mencionado- Certifíquese  y Comuníquese
ACUERDO NUMERO CINCO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por la Señora  Tesorera Municipal de ésta Alcaldía, SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, en donde informa al Concejo Municipal el reintegro de Fondos de la Cuenta Corriente Número 1903-191071-6 llamada FONDO GENERAL MUNICIPAL, del Banco PRO CREDIT con sede en ésta Ciudad, por la cantidad de: SEIS MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y OCHO/100 DOLARES AMERICANOS ($6,288.00),  a la cuenta Corriente que realizo el Préstamo 00200172400 llamada: “PLAN BACHEO EN ZONA URBANA DE LA CIUDAD DE ARMENIA del Banco Hipotecario con sede en la Ciudad de Sonsonate, en Concepto de reintegro al Préstamo Autorizado en Acuerdo Municipal No.10, Acta Municipal No.37, Sesión Extraordinaria celebrada por la Municipalidad con fecha Miércoles 26 de Octubre del presente año, cantidad que sirvió para pago de Planilla del Seguro de Vida de los Empleados y Trabajadores Municipales de ésta Alcaldía, cuotas que vencieron el 15 de Septiembre y 15 de Octubre del presente año, siendo necesario realizar dichos pagos para la seguridad y cobertura de cualquier emergencia que se presentará para el personal que labora en ésta Municipalidad cantidades que no fueron canceladas antes de su vencimiento ya que los fondos propios no fueron suficientes para cubrir con dicho pago y en vista del atraso del FODES; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuencia, por Unanimidad; ACUERDA: DAR por ACEPTADO el REINTEGRO por la Cantidad antes mencionada.- Por lo anterior Dése Certificación a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO SEIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y a solicitud de la Tesorera Municipal de ésta Alcaldía Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, en donde solicita se le Autorice que de la Cuenta Corriente Número 1903-01-191071-6, llamada FONDO GENERAL MUNICIPAL, Aperturada en el Banco PRO – CREDIT, con sede en ésta Ciudad, se Cancele la Planilla del ISSS  del mes de Octubre del presente año, ya que los fondos no fueron suficientes para ser cancelados antes de su vencimiento que fue el 30 de Noviembre del presente año, y en vista del atraso del FODES  que aún no ha sido entregado a ésta fecha; por lo que se cancelará un recargo del 5% que son: $260.21 haciendo un total del pago, la Cantidad de: CINCO MIL QUINIENTOS SETENTA Y OCHO 60/100 DOLARES AMERICANOS ($5,578.60);  POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuentica, por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora OSEGUEDA DE ALVARADO, para que realice el PAGO de la Planilla antes mencionada.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese
ACUERDO NUMERO SIETE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y CONSIDERANDO: la Finalización de Proyectos realizados por ésta Alcaldía, y siendo necesario que dichas Cuentas Aperturas en el BANCO HIPOTECARIO, con sede en la Ciudad de Sonsonate, sean liquidadas,  para que dichos fondos sean trasladados a la Cuenta Corriente No. 00200167792 llamada “75% INVERSIONES FODES”, del mismo Banco; POR TANTO: El Concejo Municipal por Unanimidad ACUERDA: AUTORIZAR a la Señora Tesorera Municipal Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO para que realice la LIQUIDACION de las cuentas que se enuncian a continuación: 
1) Cuenta Corriente No. 00200172400 llamada “PLAN BACHEO EN ZONA URBANA DE LA CIUDAD DE ARMENIA AÑO 2015”, con el saldo de: $1,653.86.
2) Cuenta Corriente No. 100200172761 llamada “PLAN DE MANTENIMIENTO Y REPARACION DE INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE ARMENIA”, con el saldo de: $1,374.07.
3) Cuenta Corriente No. 00200173873 llamada “REPARACION DE CALLES NO PAVIMENTADAS EN CASERIO LA GLORIA Y CALLE AL SUNZA MUNICIPIO DE ARMENIA”, con el saldo de: $300.46
4) Cuenta Corriente No. 00200172389 llamada “CONTRATACION DE HORAS MAQUINAS PARA TRABAJOS DE MITIGACION Y TERRACERIA EN EL MUNICIPIO DE ARMENIA, AÑO 2015”, con el saldo de: $2,458.12.
Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la Tesorera Municipal de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO OCHO.-.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Numeral 07 del Artículo Número 30, y con relación a los Artículos del Número 72 hasta el Número 83 del Código Municipal en vigencia, y CONSIDERANDO: la elaboración del PRESUPUESTO MUNICIPAL, que funcionará durante el año dos mil diecisiete, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: FORMAR LA COMISION PARA LA ELABORACION DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL AÑO 2017 con el Ingeniero CARLOS ALBERTO MOLINA LOPEZ, Alcalde Municipal; Señor RODRIGO ERNESTO LEMUS MIRANDA, Síndico Municipal con los Jefes de las  Secciones Siguientes: CONTABILIDAD MUNICIPAL Señor RAFAEL ANTONIO SEGURA GUILLEN; TESORERÍA MUNICIPAL, Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO; UACI Señor JOAQUIN ALONSO MARROQUIN; CUENTAS CORRIENTES Licenciada MERCEDES ANTONIA VANEGAS; MERCADO MUNICIPAL Licenciado MARVIN JEHOVANI RODRIGUEZ; POLIDEPORTIVO Licenciado DOUGLAS RAMIREZ NAVAS; SECRETARIA MUNICIPAL Licenciada YASMIN KARINA MARTINEZ TORRES; quienes deben preparar y presentar los Estados Financieros, Cajas, Saldos Bancarios, y toda la documentación necesaria para la elaboración del Presupuesto antes mencionado, para cumplir con las instrucciones legales comprendidas en los Artículos citados.-Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO NUEVE- El Concejo En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia y en vista de la nota presentada con fecha 29 de Noviembre del presente año, por la Tesorera Municipal de ésta Alcaldía Señora SONIA YANIRA OSEGUEDA DE ALVARADO, en la que presenta el PRE-AVISO de su RENUNCIA VOLUNTARIA con fecha 31 de Diciembre de 2016, para dar cumplimiento al Art.2 de la Ley Reguladora de Prestación Económica por Renuncia Voluntaria, POR TANTO: EL Concejo tomando en consideración la nota presentada por Unanimidad ACUERDA: DAR por ACEPTADO el PRE-AVISO presentado por la Tesorera Municipal  para su renuncia voluntaria que surtirá efecto el 31 de Diciembre de 2016.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DIEZ.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, las siguientes cantidades según facturas, recibos, planillas que se detallan a continuación:
a) $60.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 5796 a Hasbun Barrientos, S.A. de C.V., valor que corresponde a la compra de una bomba power para el mantenimiento de pick up Isuzu de propiedad municipal.
b) $195.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0270 al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, valor que corresponde al pago por prestación de servicios en sistema informático REF de la Alcaldía.
c) $125.85 Dólares Americanos, para cancelar  recibo al Señor Manuel Rodolfo Flores, valor que corresponde al pago de salario de 15 días laborados como vigilante en cascada del Desvío de esta ciudad, correspondiente del 16 al 30 de noviembre del presente año, incluyendo domingos a razón de $8.39 diarios.
d) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor xxxxxxxxxxxxxxxxxx valor que corresponde al pago de 13 días laborados correspondiente del 16 al 30 de noviembre del presente año, sin incluir domingos, realizando trabajos de chequero en obras que la municipalidad realiza en mejoramientos de calles en el municipio.
e) $109.07 Dólares Americanos, para cancelar al Señor Edgar Mauricio Dimas Marroquín, valor que corresponde al pago de 13 días laborados en el riego de cancha de la planada en la colonia Los Ángeles de esta ciudad, correspondiente del 16 al 30 de noviembre del presente año, sin incluir domingos, a razón de $8.39 diarios.
f) $343.99 Dólares Americanos, para cancelar planilla de 3 trabajadores que laboran en programa de prevención y combate de epidemias y otras emergencias en el municipio, correspondiente del 16 al 30 de noviembre del presente año.
g) $261.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo a la Señora Karla Yisel Chávez Vásquez, valor que corresponde al pago de salario como trabajador supernumerario en el mercado municipal, realizando labores de cobrador, durante el periodo del 03 de Noviembre al 02 de Diciembre del presente año.
h) $200.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo a la Señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxa, valor que corresponde al pago por la elaboración de pabellón de El Salvador, para ser utilizada en eventos de la Municipalidad.
i) $595.69 Dólares Americanos, para cancelar planilla de 5 trabajadores que laboran en diferentes actividades que la Municipalidad realiza (vigilancia en bosque municipal, vivero de cacao y otros), correspondiente del 16 al 30 de Noviembre del presente año.
j) $881.97 Dólares Americanos, para cancelar factura a AES-CLESA Y CIA, S. EN C. DE C.V., valor de comisión por cobro de tasas municipales en recibos de energía eléctrica, correspondiente al mes de Noviembre del presente año.
k) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180208633 a Banco Pro Credit, S.A., valor que corresponde a certificación de cheque.
l) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180208619 al Banco Pro Credit, S.A., valor que corresponde por certificación de cheque.
ACUERDO NÚMERO ONCE.- El Concejo, En uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, la cantidad de $955.46 Dólares Amáricos, para cancelar recibo al Señor NELSON LEONEL SÁNCHEZ SÁNCHEZ, Encargado del Fondo Circulante, para cubrir gastos de menor cuantía que de carácter urgente se realizan durante el período del 01 al 31 de Octubre del 2016, según los comprobantes presentados.- Certifíquese.-
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