
ACTA MUNICIPAL NÚMERO VEINTICUATRO.- Sesión Extraordinaria Celebrada por El Concejo Municipal de la Ciudad de Armenia, Departamento de Sonsonate, a las QUINCE horas del día VIERNES ONCE del mes de AGOSTO del año dos mil diecisiete.- Reunidos los Miembros del Concejo Municipal, convocados al efecto por el Señor Alcalde Municipal Propietario Ingeniero Carlos Alberto Molina López, con la asistencia del Señor Síndico Municipal Señor Rodrigo Ernesto Lemus Miranda, de los Regidores Propietarios nominados del Primero al Octavo por su orden: Ingeniero Gerardo Erdulfo Torres Melgar, Señor Héctor Manuel Aquino Guardado, Señor Carlos Roberto Polanco Orellana, Licenciado Jhuran Efraín Osorio Barahona, Profa. Josefina Marroquín Mancía, Señor José Luis Castellón Morales, Señor Jorge Ernesto Fernández Espinoza, Señor Miguel Ángel Hernández, de los Regidores Suplentes: Señor Luis David Magaña Renderos, Señor Ernesto Godoy González, Licenciada Rosa Isabel Arias Bautista, Señora Dora Beatriz Beltranena de Mancía, y de la Secretaria de actuaciones Licenciada Yasmin Karina Martínez Torres.- Presidió el Señor Alcalde Municipal, con el establecimiento del Quórum correspondiente, Acto seguido la declaró abierta, se dió lectura al Acta anterior, la cual después de discutirse fué aprobada en todas sus partes y sin modificaciones; así mismo se le dió lectura a la correspondencia recibida para el trámite correspondiente, tratándose a continuación los Acuerdos que se describen:
ACUERDO NUMERO UNO.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de darle el trámite correspondiente a distintos Gastos que requieren de su legalización, en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal, para que del Fondo Común Municipal y Fondo FODES, realice los Gastos Presupuestarios siguientes:
a) COMPRA de Un Uniforme Deportivo Femenino para DONARA al C.D COBRAS del Cantón los Mangos zona 1 de ésta Jurisdicción, para participar en diferentes torneos futbolísticos, solicitado por la representante XXXXXXXXXXXXX
b) GASTO que comprende la compra de artículos deportivos para DONAR a la final del torneo que se realiza en El Cantón La Gloria de ésta Jurisdicción, final que se realizara el 3 de Septiembre del presente año, solicitado por el representante del C.D LA GLORIA, XXXXXXXXXXXXX.
c) COMPRA de 10 Balones, 4 Trofeos y un Uniforme para DONAR al Comité Deportivo del Cantón El Guayabo de ésta Jurisdicción, para la final del torneo que se llevara a cabo el 10 de Septiembre del presente año, solicitado por el Representante XXXXXXXXXXX.
d) COMPRA de 1 Trofeo y 1 Balón para DONAR a la Cuadrangular Femenina del Torneo que se llevara a cabo en el Cantón El Guayabo de ésta Jurisdicción el 10 de Septiembre del presente año, solicitado por el Representante XXXXXXXXXXXXX
e) GASTO  que comprende la Donación de 6 galones de Diesel y 3 galones de Gasolina para la ADESCO de la Urbanización Buena Vista de ésta Jurisdicción, que servirán para la tercera fumigación en contra del zancudo trasmisor del dengue, beneficiando de ésta manera 49 viviendas del sector, solicitado por la Represéntate de la ADESCO XXXXXXXXXXXXXX.
f) COMPRA de Uniforme Deportivo para DONAR al C.D. REAL ESPAÑA del Caserío San Miguelito de ésta Jurisdicción, para participar en diferentes Torneos futbolísticos, solicitado por el Representante XXXXXXXXXXXXXXXX
g) PAGO por 18 horas y treinta minutos extras laborados por el Señor SALVADOR ROSALES, los días 22 de mayo, 2 y 3 de Agosto del presente año, colaborando en la actualización y descargo de Recibos de Agua Potable Municipal, pago solicitado por el Encargado de la Unidad de Agua Potable PABLO RIVAS PAREDES.
h) PAGO por 24  horas extraordinarias laboradas los días 22 de mayo, 2 y 3 de Agosto del presente año, realizando trabajos de preparación de recibos y actualización de los mismos, solicitadas por el Encargado de la Unidad de Agua Potable PABLO RIVAS PAREDES.
i) COMPRA de 5 Trofeos, 4 Balones y 12 Bolsones de Agua para DONAR a la final del Torneo que desarrolla la Policía Nacional Civil de ésta Ciudad con los Centros Escolares, como prevención a la violencia en el Municipio, solicitado por el Agente JOSE MAGAÑA.
j) GASTO que comprende la Donación de $250.00 al Señor JOSE GUILLERMO ZEPEDA,  como colaboración a los servicios funerarios por el fallecimiento de su Madre el  30 de Julio presente año, actividad coordinada por el Concejo Municipal.
k) GASTO  que comprende el pago de Horas Maquinas para la reparación de Calles de la Colonia Los Ángeles de ésta Ciudad específicamente la Calle que conduce a la Cancha la Planada, por encontrarse en mal estado solicitado por el Presidente de la ADESCO Señor XXXXXXXXXXXXXX, con cargo al Programa: MITIGACION DE RIESGOS EN CALLES RURALES Y OTROS, OCASIONANDOSE POR EPOCA DE LLUVIAS DURANTE LOS MESES DE SEPTIEMBRE A DICIEMBRE  2017
l) GASTO  que comprende el pago de Horas Maquinas que servirán para mover piedras que servirán como soporte a las bases del puente del rio de la Colonia Buenos Aires de ésta Jurisdicción, solicitado por la ADESCOFUT, Presidente XXXXXXXXXXXXXX.
m) COMPRA de Corona, Cetro y Banda para DONAR al 9° Festival del Maíz, realizado por la Iglesia Católica de ésta Ciudad, el cual se llevara a cabo el 20 de Agosto del presente año, solicitado por el Representante XXXXXXXXXXXXXXXXXX.
n) GASTO que comprende el mantenimiento preventivo y correctivo para Camión Equipo 1 propiedad Municipal, solicitado por el Encargado ALEX ARMANDO OLMEDO.
o) COMPRA de 100 quintales de abono orgánico gallinaza y tratada, que servirá para mantenimiento de canchas del Estadio Municipal y Polideportivo, actividad coordinada por el Concejo Municipal.
p) COMPRA de un sello tipo plumón para ser utilizado en el Departamento de la UACI, solicitado por el Jefe.
q) COMPRA de una Impresora Multifuncional para ser utilizada por el Encargado de los Vehículos Municipales, Fondo Circulante y Emisión de Vales de Combustible, solicitado por el Jefe de la UACI.
r) COMPRA de 112 libras de Café que servirá para Consumo en la Municipalidad y para  donar a las Comunidades del Municipio para diferentes eventos, solicitado por el Jefe de la UACI.
s) COMPRA de 8 mts3 de arena, 8 mts3 de piedra, 30 bolsas de cemento y 4 tablas de 5 varas, material necesario que servirá para resanar 103.80 mts2 de Cordón Cuneta en Calle que conduce  a Colonia Buenos Aires y Tutunilco, solicitado por el Encargado de Proyectos y el Jefe de la UACI.
t) COMPRA de 2 tomas dobles polarizados con placa, 30 metros de alambre THNN 12/2, 2 cajas rectangulares de 2 interruptores, 30 metros canal PVC de 1” y 7 anclas, 2 pantallas LED de 32 watts, 20 metros canal PVC de 2” con 14 tornillos golosos de ½ y 40 grapas plásticas, material necesario que servirá para diversos mantenimientos y mejoras de instalaciones eléctricas del Departamento de Tesorería, solicitados por el Señor Electricista Municipal y Jefe de la UACI.
u) COMPRA de 100 focos ahorradores de 65 watss, 75 fotoceldas, 10 reflectores de colores para fuente de Desvió, material que servirá para el mantenimiento de Alumbrado Público en diferentes sectores de ésta Ciudad, solicitados por el Electricista Municipal y Jefe de la UACI.
v) COMPRA de 16 Pluviómetros los cuales serán distribuidos en las 11 Comisiones Comunales de Protección Civil, 2 en el ANP y 3 en predios Municipales, que servirán para medir los acumulados de lluvia en diferentes puntos de la Ciudad, así mismo para planificación y priorización de obras de mitigación, solicitados por el Encargado de la Unidad Ambiental de ésta Alcaldía Licenciado LUIS MENENDEZ RIVAS.
w) COMPRA de un disco duro extensible de 500 gb-1 tb, por el valor de $90.00, que servirá para respaldar información de la Gestión Municipal de Medio Ambiente solicitada por el Encargado de la Unidad Ambiental de ésta Alcaldía Licenciado LUIS MENENDEZ RIVAS.
x) PAGO de 24 horas extraordinarias laboradas por el Licenciado LUIS MENENDEZ RIVAS, en su carácter de Encargado de la Unidad Ambiental de ésta Alcaldía los días 27, 28, 29 y 30 de Mayo, 26 ,27  y 28 de Julio del presente año, realizando labores en el plan invernal y plan divino salvador 2017.
y) GASTO que comprende la contratación de 6 personas por 15 días, realizando trabajos de reparación de Cunetas de calle en el Cantón El Cerro de ésta Jurisdicción, que se encuentran obstruidas y la lluvia esta agrietando tramos en las Calles, solicitado por el Encargado de la Unidad Ambiental de ésta Alcaldía Licenciado LUIS MENENDEZ RIVAS“PAGO por $150.00 correspondiente a la compra de herbicidas que servirán para combatir zacateras aledañas al ANP, así mismo el pago de 4 Jornales que realizan labores en el ANP, pagos de fondo de la cuenta bajo el convenio EXPORSALVA S.A DE C.V.,  solicitado por el Encargado de la Unidad Ambiental de ésta Alcaldía Licenciado LUIS MENENDEZ RIVAS.
Gastos que se harán con cargo a la asignación Presupuestarias respectivas.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO DOS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y CONSIDERANDO: Las Ofertas presentadas por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, a efectos de realizar la SUPERVISION del Proyecto: “DIGITACION LITERAL Y CONFRONTACION DE 63,000 PARTIDAS DE NACIMIENTO Y MARGINACIONES REGISTRADAS EN LOS LIBROS HISTORICOS DEL REGISTRO FAMILIAR DE LA ALCALDIA MUNICIPAL DE ARMENIA”, las que se mencionan: 1) TEC. JOSE RUBEN CASTRO GOCHEZ., con la Cantidad de: $1,500.00. Dólares Americanos, IVA incluido; 2) TEC. NELSON URRUTIA CRUZ., con la Cantidad de: $1,800.00 Dólares Americanos, IVA incluido, 3) TEC. SALVADOR ELIAS PINTO con la Cantidad de: $1,700.00 Dólares Americanos, IVA incluido; POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION,  al Técnico JOSE RUBEN CASTRO GOCHEZ., para la SUPERVISION del Proyecto mencionado, cuya Oferta asciende a la Cantidad de: MIL QUINIENTOS 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($1,500.00); Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal RODRIGO ERNESTO LEMUS MIRANDA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con el Técnico antes mencionado.- Así mismo se AUTORIZA al Señor Alcalde Municipal Ingeniero CARLOS ALBERTO MOLINA LOPEZ, para que conceda la ORDEN DE INICIO del proyecto en mención.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NUMERO TRES.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de llevar a efecto Obras que vengan a beneficiar a residentes de esta jurisdicción; POR TANTO: El Concejo, somete a consideración lo solicitado y después de deliberar ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: APROBAR en todas sus Partes la CARPETA TECNICA del Proyecto: “REPARACION DE TRAMOS DE CALLES NO PAVIMENTADAS EN VARIOS SECTORES DEL MUNICIPIO DE ARMENIA”, por la Cantidad de: CUARENTA Y SIETE MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y TRES 53/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($47,493.53); presentada por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, la cual fué elaborada por la Ingeniero WENDY MARCELA QUINTANA GIL, se AU
TORIZA  a la Tesorería Municipal a cancelar a la Ingeniero la Cantidad de: $1,500.00 en concepto de pago por elaboración de Carpeta Técnica del Proyecto que se menciona, se AUTORIZA  a la UACI a iniciar las gestiones correspondientes para obtener ofertas para el supervisor y ejecutor del Proyecto que se menciona.- El Proyecto que ampara la CARPETA TECNICA aquí aprobada se ejecutará por el Sistema de Libre Gestión, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO CUATRO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de cumplir con todos los requisitos establecidos en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública “LACAP”, para la Ejecución de Compras que ésta Municipalidad realiza; ACUERDA: NOMBRAR al Señor Concejal HECTOR MANUEL AQUINO GUARDADO como ADMINISTRADOR DE CONTRATO, para el Proyecto: “REPARACION DE TRAMOS DE CALLES NO PAVIMENTADAS EN VARIOS SECTORES DEL MUNICIPIO DE ARMENIA”. quién tiene conocimientos y experiencia necesaria de la obra a realizar, designado en legal forma de verificar la buena marcha y cumplimiento de las clausulas y obligaciones contractuales así como en los procesos de Libre Gestión, el cumplimiento de lo establecido y de efectuar la recepción provisional y definitiva de las obras, bienes ó servicios y demás atribuciones que le competen conforme la Ley.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Señor Nombrado y a las Secciones: Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal y de la UACI, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO CINCO.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por los residentes del Caserío los Villalobos del Cantón Las Crucitas 1, en donde solicitan la instalación del servicio de alumbrado eléctrico del caserío, que beneficiará a los habitantes que viven en el mismo, así como también todas las personas que transitan por la zona, POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  la instalación de Energía Eléctrica en Caserío Villalobos del Cantón Las Crucitas 1 de ésta Jurisdicción.- Se AUTORIZA a la UACI de ésta Alcaldía para que gestione lo antes mencionado inicie el proceso para obtener el Perfil de lo que se menciona.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NUMERO SEIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por la ADESCO  de la Colonia Rosa Elvira, en donde solicitan el mantenimiento de la valla perimetral de la malla metálica y la reparación de los columpios del parquecito de la Colonia, ya que se encuentran en muy estado, siendo necesario su reparación para la recreación y seguridad de todos los visitantes, POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR el mantenimiento y reparación de los Columpios y la valla perimetral de la malla del Parquecito de la Colonia Rosa Elvira.- Se AUTORIZA a la UACI de ésta Alcaldía para que gestione lo antes mencionado e inicie el proceso para el Perfil del Proyecto que se menciona.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NUMERO SIETE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por la ADESCO de la Comunidad El Progreso, en donde solicitan la reparación de Calles  de la Comunidad, ya que se encuentran en mal estado por la época lluviosa, siendo necesario su reparación para todas las personas que transitan y viven por las zona POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR el Proyecto REPARACION DE CALLES DE LA COMUNIDAD EL PROGRESO DE ESTA JURISDICCION.- Se AUTORIZA a la UACI de ésta Alcaldía para que gestione lo antes mencionado e inicie el proceso para obtener las ofertas para el Perfil del Proyecto que se menciona.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NÚMERO OCHO El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por el Señor FELICITO GONZALEZ MEDINA, en su Concepto de Director del CAM de ésta Institución y encargado de los Señores Motoristas de ésta Alcaldía, en la que solicita Uniformes Institucionales para el Personal que labora como Motoristas, siendo necesario para su buen ordenamiento y presentación del personal, solicitando 2 uniformes para cada uno, siendo en total 5 Motoristas; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia, y después de analizarla en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR la compra de 2 Uniformes para cada uno de los 5 Motoristas de ésta Institución, solicitados por el Señor GONZALEZ MEDINA.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de esta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO NUEVE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por el Señor FELICITO GONZÁLEZ MEDINA en su Concepto de Director del Cuerpo de Agentes Municipales de ésta alcaldía, en la que solicita Uniformes para el Personal que labora en esa área, solicitando 2 uniformes para cada uno correspondiente a 9 Agentes, siendo necesario para el ordenamiento y presentación del Personal de esta Institución; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia, y después de analizarla en Consecuencia por Unanimidad ACUERDA: AUTORIZAR la compra de 2 Uniformes Institucionales para cada uno de los 9 Agentes Municipales, solicitados por el Señor Director del CAM de ésta Institución.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo  a las  Secciones de Tesorería Municipal, Contabilidad Municipal y de la UACI de esta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes. Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DIEZ.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por la ADESCO  del Caserío San Miguelito de ésta Jurisdicción, en donde solicitan a ésta Municipalidad que el pago por el Servicio de Alumbrado Público brindado al Caserío, sea incluido en el recibo de Energía Electrice tal como lo hacen la mayoría de usuarios del Municipio, de ésta manera los contribuyentes irán al día para el pago de impuestos y tasas, a dicha solicitud anexan los nombres, firmas y números de Duis de todos la mayoría de habitantes que están de acuerdo con la petición antes propuesta; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia, y después de analizarla en Consecuencia por Unanimidad ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de Cuentas Corrientes de ésta Alcaldía, para que los usuarios del Caserío San Miguelito de ésta Jurisdicción, sean incluidos en el Convenio que ésta Municipalidad tiene con la Empresa CLESSA, para que el pago de Impuestos y Tasas  Municipales de todos los Servicios que brinda ésta Institución sean incluidos en el recibo de energía eléctrica.- Dése Certificación del presente Acuerdo  a las  Secciones de Cuentas Corrientes y Contabilidad Municipal, para los efectos legales consiguientes. Certifíquese y Comuníquese.- 
ACUERDO NUMERO ONCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de la Nota recibida por éste Concejo Municipal procedente del BANCO HIPOTECARIO DE EL SALVADOR, agencia de la Ciudad de Sonsonate, en la que nos manifiesta,  que dicho BANCO ha tomado a bien analizar la obtención para un préstamo a ésta Municipalidad, en vista de la calificación y buen record crediticio con el cual se cuenta, presentando 3 ofertas por diferentes montos que servirán para la Ejecución del Proyecto: CONSTRUCCION DEL MERCADO MUNICIPAL DE LA CIUDAD DE ARMENIA,  así mismo para la Cancelación de los 2 Prestamos que ésta Municipalidad tiene con dicho Banco, prestamos con referencia AA1011731 y AA1018181, el primero con fecha de vencimiento 24 de Junio de 2018 y el segundo 24 de Septiembre de 2019; en vista de todo lo anterior el Concejo analizando que dicho Proyecto requiere bastante capital para su ejecución y considerando la oferta más grande por la Cantidad de: TRES MILLONES 00/100 DOLARES AMERICANOS ($3,000.000.00); desglosado de la siguiente manera:
Crédito: $3,000.000.00
Comisión ISDEM:   $10,125.00
Comisión BANCO:  $25,000.00
Saldo de Crédito Ref.: AA1011731 $135,108.53 (AL MES DE SEPTIEMBRE)
Saldo de Crédito Ref.: AA1018181 $643.641.62 (AL MES DE SEPTIEMBRE)
Cuota Mensual:  $61,549.59
Tasa de Interés: 8%
Plazo: 60 meses.
Servicio de Escrituración sin costo.
POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración la propuesta antes mencionada, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: SOLICITAR la Oferta del préstamo que otorga el BANCO HIPOTECARIO DE EL SALVADOR, por la Cantidad de: TRES MILLONES 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($3,000.000.00) para la ejecución del Proyecto y cancelación de los 2 préstamos que se mencionan.- Solicitamos a dicho Banco considere bajar el interés del 8% establecido en el préstamo antes mencionado,  pues consideramos que una reducción al mismo es una gran ayuda para ésta Municipalidad.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO DOCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de llevar a efecto Obras que vengan a beneficiar a nuestra Ciudad: POR TANTO: El Concejo, somete a consideración lo solicitado y después de deliberar ampliamente sobre lo expuesto, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: APROBAR en todas sus Partes el PERFIL para la realización del Programa: “MITIGACION DE RIESGOS EN CALLES RURALES Y OTROS, OCASIONADOS POR LA EPOCA LLUVIOSA, A DESAROLLARSE EN LOS MESES DE  SEPTIEMBRE A DICIEMBRE  2017”; por la Cantidad: CUARENTA MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($40,000.00); Presentado por el Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones de ésta Alcaldía, a realizarse por el Sistema de Libre Gestión, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Se AUTORIZA  a la UACI para que obtenga ofertas para adjudicar la ejecución del Proyecto que se menciona.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO TRECE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue  del Fondo General Municipal, las cantidades siguientes según recibos, facturas y planillas que se detallan a continuación: 
a) $160.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Manuel Rodolfo Flores, valor que corresponde al pago de 16 días laborados como vigilante en cascada del Desvío de esta ciudad, correspondiente de 16 al 31 de Julio del presente año, incluyendo domingos, a razón de $10.00 diarios.
b) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Edgar Mauricio Dimas Marroquín, valor que corresponde al pago de 13 días laborados a razón de $10.00 diarios, correspondiente del 16 al 31 de Julio del presente año, sin incluir domingos, realizando labores de mantenimiento a cancha de La Planada, ubicada en colonia Los Ángeles de esta ciudad.
c) $162.89 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor José Antonio Ruano Reales, valor que corresponde al pago de 13 días laborados a razón de $12.53 diarios, correspondiente del 16 al 31 de Julio del presente año, no incluye domingos, laborando como fontanero en diferentes sistemas de agua potable de la Municipalidad.
d) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Juan Manuel Guevara, valor que corresponde al pago de 13 días laborados a razón de $10.00 diarios, correspondiente del 17 al 31 de Julio del presente año, sin incluir domingos, realizando labores de fumigación de maleza en Finca San Eugenio de la Municipalidad.
e) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Wilber Manuel Luna Hernández, valor que corresponde al pago de 13 días laborados a razón de $10.00 diarios, correspondiente del 17 al 31 de Julio del presente año, sin incluir domingos, realizando labores de fumigación de maleza en Finca San Eugenio de la Municipalidad.
f) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Miguel Ángel Álvarez Rosales, valor que corresponde al pago de 13 días laborados a razón de $10.00 diarios, correspondiente del 16 al 31 de Julio del presente año, sin incluir domingos, realizando trabajos de chequeo en Obras que la Municipalidad realiza en el mejoramiento de calles rurales del Municipio.
g) $710.00 Dólares Americanos, para cancelar planilla de 5 trabajadores por Jornal que laboran en diferentes actividades que la Municipalidad realiza (Vigilancia en Bosque Municipal San Eugenio, Vivero de cacao y otros), correspondiente del 16 al 31 de Julio del 2017.
h) $300.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Ángel Armando Escobar Cárcamo, valor que corresponde al pago por arrendamiento de un terreno de naturaleza urbano, situado en Calle Arturo Araujo y 1ª. Av. Sur de esta ciudad, que sirve como Mercadito Municipal, correspondiente al mes de Mayo del presente año.
i) $367.95 Dólares Americanos, para cancelar 13 facturas a RECINOS SCHONBORN, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago por el suministro de combustible suministrado a vehículos municipales y transporte particulares en misiones oficiales y otros de la Municipalidad.
j) $889.48 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 49156837  a AES-CLESA Y CIA, S. EN C. DE C.V., valor que corresponde a comisión por emisión de recibos por recolección de tasas municipales, correspondiente al mes de Junio de 2017.
k) $690.00 Dólares Americanos, para cancelar planilla de 5 trabajadores por Jornal que laboran en diferentes actividades que la Municipalidad realiza (Vigilancia en Bosque Municipal San Eugenio, Vivero de cacao y otros), correspondiente del 01 al 15 de Agosto de 2017.
l) $150.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Manuel Rodolfo Flores, valor que corresponde al pago de 15 días laborados como Vigilante en cascada del Desvío de esta ciudad, correspondiente del 01 al 15 de Agosto del presente año, incluyendo domingos, a razón de $10.00 diarios.
m) $162.89 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor José Antonio Ruano Reales, valor que corresponde al pago de 13 días laborados como fontanero en diferentes sistemas de agua potable de la Municipalidad, correspondiente del 01 al 15 de Agosto del 2017, no incluye domingos, a razón de $12.53 diarios.
n) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Edgar Mauricio Dimas Marroquín, valor que corresponde al pago de 13 días laborados, realizando labores de mantenimiento a cancha de La Planada, ubicada en Colonia Los Ángeles de esta ciudad, correspondiente del 01 al 15 de Agosto del presente año, sin incluir domingos, a razón de $10.00 diarios.
o) $130.00 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Miguel Ángel Álvarez Rosales, valor que corresponde al pago de 13 días laborados, realizando trabajos de chequeo en Obras que la Municipalidad realiza en mejoramiento de calles rurales en el Municipio, correspondiente del 01 al 15 de Agosto del presente año, sin incluir domingos, a razón de $10.00 diarios.
p) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180215455 al Banco Pro Crédit, S.A. valor que corresponde a comisión por certificación de cheque.
q) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180215456 al Banco Pro Crédit, S.A., valor que corresponde a comisión por certificación de cheque.   
ACUERDO NÚMERO CATORCE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, el pago por la cantidad de $984.80 Dólares Americanos, para cancelar recibo al Señor Alex Armando Olmedo Vargas, encargado del Fondo Circulante en concepto de reintegro con cargo al Fondo Circulante, para cubrir gastos de menor cuantía ocurridos durante el período del 05 de Julio al 15 de Julio de 2017.
ACUERDO NÚMERO QUINCE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo del 25% Para Gastos de Funcionamiento, las cantidades siguientes según facturas que se detallan a continuación: 
a) $564.00 Dólares Americanos, para cancelar facturas No. 0344 y 0345 al Señor Samuel Alberto Chávez Alvarado, valor que corresponde por compra de hojas y sobres membretados, y otros, para uso en distintas áreas administrativas de la Alcaldía.
b) $137.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0362 a EDYANA, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago de 2da. Cuota por servicios de mantenimiento preventivo y correctivo de fotocopiadora de la Unidad de Recepción de la Alcaldía.
c) $247.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0363 a EDYANA, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago de 2da. Cuota por servicio de mantenimiento preventivo y correctivo a fotocopiadora de la Unidad de la UACI de la Alcaldía.
d) $84.75 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0129 a EL SALVADOR APPAREL SOLUTIONS, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago por servicio de monitoreo a 3 unidades de transporte de la Municipalidad durante el mes de Enero de 2017.
e) $213.57 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 1178 a ENMANUEL, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago por servicios de 9 dispensadores aromatizadores y 9 dispensadores desodorizadores, ubicados en distintas áreas de la municipalidad, correspondiente al mes de Mayo de 2017.
f) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180215457 al Banco Pro Crédit, S.A., valor que corresponde a comisión por certificación de cheque.
g) $74.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0361 a EDYANA, S.A. DE C.V., valor que corresponde al pago de 2da. Cuota por servicio de mantenimiento preventivo y correctivo de fotocopiadora de la Unidad de Tesorería Municipal. 
ACUERDO NUMERO DIECISEIS.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por la Señora  Tesorera de ésta Alcaldía, MARIA ELENA GUERRERO GONZALEZ, en donde informa al Concejo Municipal del Abono realizado a la Cuenta 00200167792 llamada “75% INVERSIONES FODES-ISDEM” Aperturada en el Banco HIPOTECARIO DE EL  SALVADOR con sede en la Ciudad de Sonsonate, por la Cantidad de: CATORCE MIL SEISCIENTOS CUARENTA Y SEIS 88/100 DOLARES AMERICANOS ($14,646.88), abono que se realizó de la Cuenta 1903-01-191213-0 llamada 25% DEL FODES PARA PAGO DE SUELDOS, DIETAS Y AGUINALDOS, del BANCO PRO CREDIT, con sede en ésta Ciudad, correspondiente al PRESTAMO que sirvió para pago de sueldo de empleados y trabajadores correspondiente al mes de Julio del presente año, ya que los fondos no eran suficientes para cubrir con las planillas antes mencionadas en vista del atraso del FODES correspondiente al mes de Junio, dicho préstamo fue Autorizado en Acuerdo Municipal  No.1, Acta Municipal No.22, Sesión Ordinaria celebrada por la Municipalidad con fecha Jueves 20 de Julio de 2017; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuencia, por Unanimidad ACUERDA: DAR por Recibido el Abono del Préstamo antes mencionado por la Cantidad de: CATORCE MIL SEISCIENTOS CUARENTA Y SEIS 88/100 DOLARES AMERICANOS ($14,646.88); realizado por la  Señora MARIA ELENA GUERRERO GONZALEZ.-Por lo anterior Dése Certificación a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese
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