ACTA MUNICIPAL NÚMERO CINCO-:Sesión Extraordinaria Celebrada por El Concejo Municipal de la Ciudad de Armenia, Departamento de Sonsonate, a las CATORCE, horas con treinta minutos del día MARTES DOCE del mes de FEBRERO del año dos mil diecinueve.- Reunidos los Miembros del Concejo Municipal, convocados al efecto por el Señor Alcalde Municipal  Propietario, Ingeniero Carlos Alberto Molina López, con la asistencia del Señor Síndico Municipal Licenciado Jhuran Efraín Osorio Barahona, de los Regidores Propietarios nominados del Primero al Octavo por su orden: Ingeniero Gerardo Erdulfo Torres Melgar, Señor Héctor Manuel Aquino Guardado, Señor Carlos Roberto Polanco Orellana , Señor Luis David Magaña Renderos, Señor Sergio José Argueta Criollo, Señor Marcial Arnoldo Ramírez Navas, Profa. Josefina Marroquín Mancía, Señora Cristela Candelaria del Carmen González Alfaro,  de los Regidores Suplentes: Licenciado Kevin Cristopher Bruni Martínez,   Señora Dora Beatriz Beltranena de Mancía, Señor Jorge Ernesto Fernández Espinoza, y de la Secretaria de actuaciones Licenciada Yasmín Karina Martínez Torres. Presidió el Señor Alcalde Municipal, con el establecimiento del Quórum correspondiente, Acto seguido la declaró abierta, se dió lectura al Acta anterior, la cual después de discutirse fué aprobada en todas sus partes y sin modificaciones; así mismo se le dió lectura a la correspondencia recibida para el trámite correspondiente, tratándose a continuación los Acuerdos que se describen:
ACUERDO NÚMERO UNO.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el fin de darle el trámite correspondiente a distintos Gastos que requieren de su legalización, en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: AUTORIZAR a la Sección de la Tesorería Municipal, para que del Fondo Común Municipal y Fondo FODES, realice los Gastos Presupuestarios siguientes:
a)  COMPRA  de 100 metros de conductor #8, 1 caja terminal de un circuito, 1 térmico de 50 amperios, 60 yardas de poliducto de 1” y  1 libra de alambre galvanizado, material que será utilizado para la reparación de sistema eléctrico de la zona 2 del Mercado Municipal, solicitado por el Administrador Licenciado MARVIN RODRIGUEZ.
b) COMPRA de 4 Trofeos, 4 Balones y 1 Uniforme para DONAR al Comité de Fútbol de la Colonia Las Colinas de esta Jurisdicción, premios que servirán para la final del Torneo  libre programada para el 17 de Febrero del presente año, solicitado por el Dirigente LUIS EDGARDO CAMPOS.
c) COMPRA de 1 Uniforme, 3 Trofeos y 3 Balones para DONAR al C.D Independiente del Cantón Los Mangos primera zona de esta Jurisdicción, premios que servirán para la final del Torneo programada para el 17 de febrero del presente año, solicitado por el Representante JOSE MARTINEZ.
d) COMPRA de 12 focos de 20w, 120 v, 60 HZ, 2 Tricloro G 90%  de 55 libras, 1 Hipoclorito, 6 galones de Alguisol, 6 galones de Clarisol, 1 Estuche residencial marca Taylor, 1 sesta para recolectar basura, material que servirá para la reparación de lámparas y mantenimiento de Piscinas del Polideportivo, solicitado por el Gerente Licenciado DOUGLAS RAMIREZ.
e) PAGO por $489.91 correspondiente a la cancelación de Combustible para Equipos Recolectores de Desechos Sólidos 1, 2 y 3; Pago por $556.81 correspondiente al Combustible para Transporte liviano y particular en misiones oficiales de la Municipalidad; Pago por $16.83 correspondiente al Combustible utilizado para Bombas Fumigadoras como apoyo a la salud y combate de epidemias en el Municipio; Pago por $194.36 correspondiente a la compra de repuestos para reparación de sistema de frenos para Camión Equipo 3; Pago  por $163.00 de mano de obra correspondiente al servicio de mecánica para Reparación de frenos de Equipo 3, Pagos solicitados por el Encargado de Vehículos Municipales ALEX ARMANDO OLMEDO.
f) COMPRA de 4 Trofeos, 5 Balones #5 y pago de Arbitro para DONAR al C.D. RIVER JR. Del Cantón Las Cruces 2° zona de esta Jurisdicción, premios que servirán para el Torneo Relámpago que realizarán el 3 de Marzo del presente año, como actividad deportiva en el marco de la celebración de Las Fiestas Patronales, en Honor a San Pedro Betancourt, solicitado por el Representante RIGOBERTO SIGUENZA.
g) COMPRA de 2 Lámparas completas para ser instaladas en las zonas más oscuras de la Colonia San Jerónimo 1 de esta Jurisdicción, solicitado por la Comunidad, Representante ESTEFANIA AVIGAIL GARCIA.
h) COMPRA de 5 Baterías de Pólvora china y 5 docenas de cohetes de vara para DONAR a la Junta Directiva de la Iglesia Católica del Cantón Los Mangos zona 1 de esta Jurisdicción, los cuales servirán para la celebración de las Fiestas Patronales en honor a San José del 9 al 19 de Marzo del presente año, solicitado por el Coordinador RUBEN BATRES.
i) COMPRA de 1 Pantalón y 1 Sombrero para DONAR a la ADESCO de la Colonia La Cantera de esta Jurisdicción, premios que servirán para la Carrera de Cintas programada por la Comunidad para el 17 de Marzo del presente año, solicitado por la Presidenta LUISA MARLENE MENDOZA.
j) COMPRA de 1 Cubeta de pintura color celeste cielo, 4 docenas de Cohetes 2 de trueno y 2 de luces para DONAR a la Iglesia Católica del Cantón Las Crucitas zona 2 de esta Jurisdicción, los cuales servirán para la celebración de las Fiestas Patronales en honor a San Pedro Betancourt, fiestas que se celebrarán del 1 al 3 de Marzo, solicitado por el Coordinador WALTER MENDEZ.
k) COMPRA de 1 gas propano y pago por $94.46 a favor del Señor Ricardo Alberto Navarro, por el servicio de reparación de Refrigeradora Municipal, utilizada por el Grupo de Tarea Hermes de la Fuerza Armada destacados en este Municipio como apoyo a la Policía Nacional Civil, solicitado por el Encargado de Desarrollo Integral GUILLERMO ZEPEDA.
l) GASTO que comprende los actos de Graduación del Taller de Corte y Confección, realizado por esta Municipalidad en colaboración con la Escuela de Educación Especial de ésta Ciudad, la cual se llevará a cabo el 21 de febrero del presente año; y la  graduación del Proyecto de Ingles, programada para el 22 de febrero del presente año, ambos gastos solicitados por el Encargado de la Unidad de Desarrollo Integral GUILLERMO ZEPEDA.
M) COMPRA de 3 Trofeos, 1 Balón, 1 Uniforme para DONAR  a la Final del Torneo de Futbol Sala Masculino, el cual es realizado por esta Municipalidad, en el Centro Escolar Juan Ramón Uriarte, el cual se llevara a cabo el 20 de febrero del presente año, actividad coordinada por el Comité de Deporte de esta Alcaldía.
n) COMPRA de 4 Bolsas de Cal y 2 Balones #5 para DONAR al Comité de Deportes de la Colonia Palmeras de Paris de esta Jurisdicción, solicitado por el Señor ERICK IRAHETA.
o) PAGO por $140.00 factura #0087 a favor de FUNERARIA LA NUEVA ESPERANZA, correspondiente a la compra de 2 ataúdes tipo económicos que fueron donados a Familiares de fallecidos de escasos recursos  económicos de este Municipio, solicitado por el Jefe de la UACI.
P) PAGO por $407.40 facturas #0024, 0335 y 0336 a favor de TIENDA ALEX, correspondiente a la compra de materiales básicos para la realización de 26 Canastas básicas para ser entregadas a personas de las tercera edad y 14 combos para apoyar a Familiares de fallecidos de escasos recursos económicos de este Municipio, solicitado por el Jefe de la UACI.
q) COMPRA de 2 Impresoras CANNON G2100 tinta continua que serán utilizadas en el Registro del Estado Familiar de esta Alcaldía, se autoriza el gasto correspondiente a la Configuración del Sistema para las mismas, Compra de un Disco Solido de 120 GB para ser utilizado en el Departamento de la UACI, solicitado por el Jefe de la UACI.
R) PAGO por $303.40 correspondiente al mantenimiento preventivo y correctivo de   la Planta Telefónica ubicada en esta Alcaldía, solicitado por el Jefe de la UACI.
S) PAGO por $11,692.93 factura #00231 a favor de PRO NOBIS, correspondiente al servicio de manejo integral de Desechos Sólidos del mes de Enero del presente año, solicitado por el Jefe de la UACI.
T) PAGO por $128.77 factura # 00232 a favor de PRO NOBIS, correspondiente al manejo integral de Desechos Especiales del mes de Enero del presente año solicitado por el Jefe de la UACI.
u) GASTO que comprende el cambio de filtro y mangueras del equipo de purificación de agua instalado en el área de cafetería de ésta Municipalidad, solicitado por el Jefe de la UACI.
w) COMPRA de 6 ángulos de 3” x ¼ x 6”, 2 cajas de electrodo de 1/8, 4 discos para cortar hierro 9”, 1 disco para esmerilar 9”, ½ galón de pintura anticorrosivo, 1 galón de thinner, 1 bolsa de cemento y 1 brocha de 3”, material que servirá para elaboración de 2 parrillas, 1 a colocarse en la Av., 9 de Septiembre y la otra en la Calle Arturo Araujo frente a Oficina de la Empresa Claro de ésta Ciudad, solicitado por el Encargado de Mantenimiento Varios Señor ISRAEL COREAS.

Gastos que se harán con cargo a la asignación Presupuestarias respectivas.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NUMERO DOS. El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de haber recibido una única oferta interesada en el Proceso de Libre Gestión 01/AMA/2019 denominado: SUMINISTRO DE COMBUSTIBLE DIESEL Y GASOLINA A TRAVES DE VALES, invitando a  gasolineras que están en zona accesible para la Administración Municipal, presentándose únicamente la oferta por la Empresa RECINOS SCHOMBORN, S.A DE C.V., la cual se detalla a continuación: 900 vales, de los cuales 700 corresponden a Combustible Diesel y 200 para Gasolina, haciendo un total de 900 vales,  en cada vale se deberá consignar el valor en dólares y el número de galones por el cual haya sido autorizado, nombre y firma de la persona que lo recibirá, número de placa del vehículo, sello y firma del Alcalde Municipal, la forma de pago será 10 días después de realizado el corte quincenal y entrega de las facturas correspondientes por parte del Proveedor; finalizado el Proceso por Libre Gestión la Comisión de Apertura y Evaluación de Ofertas por medio de informe recomiendan al Concejo Adjudicar a la Empresa RECINOS SCHOMBORN, S.A DE C.V., ya que cumple con todos los requisitos exigidos;  POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION, a la Empresa RECINOS SCHOMBORN, S.A DE C.V., para el SUMINISTRO DE COMBUSTIBLE DIESEL Y GASOLINA A TRAVES DE VALES, cuya Oferta asciende a la Cantidad de: 900 VALES, distribuidos de la manera antes mencionada.- Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Empresa antes mencionada.- Se AUTORIZA  a los Administradores de Contrato u Orden de Compras, para que firmen el documento que corresponda, así mismo se Autoriza a la Tesorera Municipal para que realice los pagos correspondientes, al momento que sean requeridos.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese. 
ACUERDO NUMERO TRES El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de las ofertas presentas por el Jefe de la UACI de esta Alcaldía, ofertas dirigidas a la Libre Gestión No. 02/AMA/2019 “SUMINISTRO DE IMPLEMENTOS DEPORTIVOS AÑO 2019” las cuales se detallan a continuación: 1) INDUSTRIAS VIKTOR S.A DE C.V., quienes ofertan los Ítem 1,2,3, 5, 6 y 7 por la Cantidad de $17,906.10; 2) GLORIA ELIZABETH TRUJILLO , oferta los Ítem 8,9,10,11 y 12 por la Cantidad de: $6,450.00; 3) MARIA ANGELA MARTINEZ, quien oferta el Ítem 4 por la Cantidad de: $1,050.00: Las Ofertas MCX y JOSE ANTONIO MENDOZA ROBLES, presentaron precios superiores a las demás ofertas, la Comisión Evaluadora de Apertura y Evaluación de Ofertas por medio del presente informe recomiendan al Concejo Adjudicar a la Empresa y personas antes mencionadas, ya que cumplen con los Ítem solicitados para la ejecución del Programa; POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION, a la Empresa y Personas que se mencionan: 1) INDUSTRIAS VIKTOR S.A DE C.V., quienes ofertan los Ítem 1,2,3, 5,6 y 7 por la Cantidad de: DIECISIETE MIL NOVECIENTOS SEIS 10/100 DOLARES AMERICANOS  ($17,906.10).
2) GLORIA ELIZABETH TRUJILLO, oferta los Item 8,9,10,11 y 12 por la Cantidad de:  SEIS MIL CUATROCIENTOS CINCUENTA 00/100 ($6,450.00).
3) MARIA ANGELA MARTINEZ, quien oferta el Item 4 por la Cantidad de: MIL CINCUENTA 00/100 DOLARES AMERICANOS ($1,050.00).- Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Empresa y personas antes mencionadas- Se AUTORIZA  a los Administradores de Contrato u Orden de Compras, para que firmen el documento que corresponda, así mismo se Autoriza a la Tesorera Municipal para que realice los pagos correspondientes, al momento que sean requeridos.-Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese. 
ACUERDO NUMERO CUATRO.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de las ofertas presentas por el Jefe de la UACI de esta Alcaldía, ofertas dirigidas a la Libre Gestión No. 03/AMA/2019 “SUMINISTRO DE MATERIALES DE LIMPIEZA Y PRODUCTOS DE CONSUMO HUMANO AÑO 2019” las cuales se detallan a continuación: 1) MEGAFOODS EL SALVADOR, por la Cantidad de $11,927.32; (Quienes no confirmar mantener los precios durante el periodo solicitado); 2) DISTRIBUCION SALVADOREÑA S.A DE C.V. oferta que asciende a la Cantidad de: $15,148.51, (Emiten carta confirmando mantener los precios durante el periodo solicitado y anexan los demás documentos); 3) RZ S.A DE C.V, oferta que asciende a la Cantidad de: $15,894.75,(No emiten los documentos requeridos); 4) FC EVOLUTIONS oferta que asciende a la Cantidad de: $21,068.35; 5) SFG S.A DE C.V.,  oferta que asciende a la Cantidad de: $34,193.52; la Comisión Evaluadora de Apertura y Evaluación de Ofertas por medio de informe recomiendan al Concejo Adjudicar a la Empresa DISTRIBUCION SALVADOREÑA S.A DE C.V., ya que cumplen con los documentos legales y solicitados para la ejecución del Programa; POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION, a la Empresa DISTRIBUCION SALVADOREÑA por la Cantidad de: QUINCE MIL CIENTO CUARENTA Y OCHO 51/100 DOLARES AMERICANOS  ($15,148.51).-Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Empresa y personas antes mencionadas-Se AUTORIZA  a los Administradores de Contrato u Orden de Compras, para que firmen el documento que corresponda, así mismo se Autoriza a la Tesorera Municipal para que realice los pagos correspondientes, al momento que sean requeridos.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese. 
ACUERDO NUMERO CINCO.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de las ofertas presentas por el Jefe de la UACI de esta Alcaldía, ofertas dirigidas a la Libre Gestión No. 04/AMA/2019 “SUMINISTRO DE MATERIALES ELECTRICOS PARA MANTENIMIENTO DE ALUMBRADO PUBLICO  AÑO 2019” las cuales se detallan a continuación: 1) FERRETERIA BRASIL, Denny Brasil Martínez, oferta que asciende a la Cantidad de $16,780.75 ( No consignan las marcas de los materiales, no anexa documentación); 2) SUMINISTROS ELECTRICOS, Rene Alberto Martínez. oferta que asciende a la Cantidad de: $14,217.83 (Cumplen con todos los requisitos exigidos); la Comisión Evaluadora de Apertura y Evaluación de Ofertas por medio de informe recomiendan al Concejo Adjudicar a la Empresa SUMINISTROS ELECTRICOS. Rene Alberto Martínez, ya que cumplen con los documentos legales y solicitados para la ejecución de lo solicitado; POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION, a la Empresa SUMINISTROS ELECTRICOS, RENE ALBERTO MARTINEZ por la Cantidad de: CATORCE MIL DOSCIENTOS DIECISIETE 83/100 DOLARES AMERICANOS  ($14,217.83).-Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Empresa y personas antes mencionadas-Se AUTORIZA  a los Administradores de Contrato u Orden de Compras, para que firmen el documento que corresponda, así mismo se Autoriza a la Tesorera Municipal para que realice los pagos correspondientes, al momento que sean requeridos.- Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese. 
ACUERDO NUMERO SEIS.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de las ofertas presentas por el Jefe de la UACI de esta Alcaldía, ofertas dirigidas a la Libre Gestión No. 05/AMA/2019 “SUMINISTRO DE MATERIALES DE FONTANERIA PARA MANTENIMIENTO DE RED DE SERVICIO DE AGUA POTABLE MUNICIPAL DE LOS MESES DE FEBRERO A JULIO/2019” los cuales se detallan a continuación: 1) FERRETERIA BRASIL, Denny Brasil Martinez, oferta que asciende a la Cantidad de $2,236.00( Cotiza 24 item de 25); 2) DURECO DE EL SALVADOR S.A DE C.V., oferta que asciende a la Cantidad de: $1,726.29 (Cotizan 13 Item de 25, cotización enviada fuera del tiempo establecido); la Comisión Evaluadora de Apertura y Evaluación de Ofertas por medio de informe recomiendan al Concejo Adjudicar a la Empresa FERRETERIA BRASIL, Representante Denny Brasil Martínez., ya que cumplen con los documentos legales y solicitados para la ejecución de lo antes mencionado; POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION, a la Empresa FERRETERIA BRASIL, Representante Denny Brasil Martínez, por la Cantidad de: DOS MIL DOSCIENTOS TREINTA Y SEIS 00/100 DOLARES AMERICANOS  ($2,236.00).-Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Empresa y personas antes mencionadas- Se AUTORIZA  a los Administradores de Contrato u Orden de Compras, para que firmen el documento que corresponda, así mismo se Autoriza a la Tesorera Municipal para que realice los pagos correspondientes, al momento que sean requeridos.-Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese. 
ACUERDO NUMERO SIETE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de las ofertas presentas por el Jefe de la UACI de esta Alcaldía, ofertas dirigidas a la Libre Gestión No. 06/AMA/2019 “SUMINISTRO DE MATERIALES PARA EQUIPAR TRABAJADORES DE CAMPO DE LA MUNICIPALIDAD, PARA LOS MESES DE FEBRERO A JUNIO AÑO 2019” las cuales se detallan a continuación: 1) FERRETERIA BRASIL, Denny Brasil Martínez, oferta que asciende a la Cantidad de $987.35( Presentaron muestra de los materiales ofertados, los cuales cumplen con lo requerido); 2) SUMINISTROS LARA, Representante María Magdalena Auceda., oferta que asciende a la Cantidad de: $997.20 (presentaron muestra de los materiales ofertados, algunos no cumplen con lo requerido); la Comisión de Apertura y Evaluación de Ofertas por medio de informe recomiendan al Concejo Adjudicar a la Empresa FERRETERIA BRASIL, Representante Denny Brasil Martínez ., ya que cumplen con los documentos legales y solicitados para la compra antes mencionada; POR TANTO: El Concejo, tomando en consideración el Informe en referencia y después de analizarlo detenidamente sobre su contenido, por Unanimidad ACUERDA: DE CONFORMIDAD con lo que establece el Artículo Numero 56, de La Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Publica “LACAP”, DAR la ADJUDICACION, a la Empresa FERRETERIA BRASIL, Representante Denny Brasil Martínez, por la Cantidad de: NOVECIENTOS OCHENTA Y SIETE 35/100 DOLARES AMERICANOS  ($987.35).-Así mismo se FACULTA al Señor Síndico Municipal Licenciado JHURAN EFRAIN OSORIO BARAHONA, para que en Nombre y Representación de la Municipalidad de Armenia, Departamento de Sonsonate, firme el Contrato de Servicio correspondiente con la Empresa y personas antes mencionadas- Se AUTORIZA  a los Administradores de Contrato u Orden de Compras, para que firmen el documento que corresponda, así mismo se Autoriza a la Tesorera Municipal para que realice los pagos correspondientes, al momento que sean requeridos.-Por lo anterior Dése Certificación del presente Acuerdo a la UACI de ésta Alcaldía, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese. 
ACUERDO NUMERO OCHO.- El Concejo, 	en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDA: AUTORIZAR al Jefe de la UACI de ésta Alcaldía, para iniciar gestiones para realizar las Siguientes contrataciones:
a) Contratación de la Persona natural o jurídica para el mantenimiento de los Equipos de Informáticos durante el año 2019.
b) Contratación de la Persona natural o jurídica para el mantenimiento de los equipos de aire acondicionado durante el año 2019.
c) Contratación del Servicio de Internet de 10 GB para el Programa de Hacienda, solicitado por las Unidades Administrativas Contabilidad, Tesorería, Cuentas Corrientes y Catastro; 10 GB para las demás Unidades Administrativas de la Municipalidad, haciendo un total de servicio a contratar de 20 GB.
Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO NUEVE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia y en atención a la Nota presentada por la ADESCO del Cantón Los Mangos Zona 2 de ésta Jurisdicción, en donde solicitan  la reparación y ampliación del Puente así como la finalización del empedrado del badén en la Comunidad, POR TANTO éste Concejo Municipal, ACUERDA: PRIORIZAR El Proyecto: “CONSTRUCCION DE OBRA DE MITIGACION DE FINALIZACION DE EMPEDRADO DE BADEN Y REPARACION DE PUENTE EN CANTON LOS MANGOS ZONA 2”; Se AUTORIZA  a la UACI de ésta Alcaldía para que inicie el proceso para obtener Ofertas para la elaboración del Perfil del Proyecto que se menciona.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo al Jefe de la UACI de ésta Institución, para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO DIEZ.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención de llevar Obras que beneficien a las Comunidades de ésta Jurisdicción, y en vista de la Solicitud presentada por la ADESCO del Cantón Los Mangos 2° zona de ésta Jurisdicción, en donde solicitan la reparación de la calle que une a los Cantones Los Mangos y Las Crucitas 2° zona, el área a reparar es específicamente pasando la Finca Las Esperanzas, correspondiente a un trayecto de 200 metros de calle, siendo necesaria su reparación  para las personas que viven y transitan por la zona; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión lo que antecede y después de analizar detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR  la Reparación de Calle antes mencionada del Cantón Los Mangos 2° zona.- Consecuentemente Dése  Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para que haga las gestiones Correspondientes.- Certifíquese  y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO ONCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en atención a la Nota presentada por la Señora  Tesorera de ésta Alcaldía, MARIA ELENA GUERRERO GONZALEZ, en donde informa al Concejo Municipal del reintegro realizado de la Cuenta 1903-01-191071-6 llamada: “FONDO GENERAL MUNICIPAL Aperturada en el Banco ATLANTIDA con sede en ésta Ciudad, por la Cantidad de: SEIS MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($6,000.00), abono que se realizó a la Cuenta 1903-01-191213-0 llamada 25%PARA SUELDOS, DIETAS Y AGUINALDOS, Aperturada en el BANCO ATLANTIDA, fondos que sirvieron para Cancelar Pago de Planilla de Salarios del mes de Enero del presente año; ya que los fondos no eran suficientes para cubrir con el compromiso antes mencionado, dicho préstamo fue Autorizado en Acuerdo Municipal No.5, Acta Municipal No.4, Sesión Extraordinaria celebrada por la Municipalidad con fecha martes 29 de Enero de 2019; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión la solicitud en referencia y después de analizarla detenidamente, en Consecuencia, por Unanimidad ACUERDA: DAR por Recibido el PAGO del Préstamo antes mencionado por la Cantidad de:  SEIS MIL 00/100 DOLARES AMERICANOS ($6,000.00), realizado por la  Señora MARIA ELENA GUERRERO GONZALEZ.-Por lo anterior Dése Certificación a las Secciones de Tesorería y Contabilidad Municipal de ésta Alcaldía para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NÚMERO DOCE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de llevar Obras de beneficio vial para diferentes Comunidades, que han solicitado la reparación y mantenimiento de diferentes calles, consideradas a  realizarse en el presente año; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR el Mantenimiento de Calles no Pavimentadas en los Sectores: Caserío San Miguelito, El Cocal, Colonia San Silvestre, Caserío La Bolsa de Valle Nuevo, San Juan Las Minas, y Los Lotes del Municipio de Armenia.- Por lo cual se AUTORIZA al Jefe de la UACI para la Contratación de la persona idónea para la elaboración del Perfil respectivo, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Cconsecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para los efectos legales correspondientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO TRECE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de llevar Obras que beneficien a diferentes Comunidades del Municipio, y en este caso siendo necesaria la reparación de la calle que conduce al Estadio Municipal de ésta Ciudad, la cual se encuentra en mal estado, por falta de tubería de agua grises, la cual se filtra y erosiona dicha arteria; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR La Incorporación de tubería para agua grises y recarpeteo asfaltico en caliente en Calle que conduce al Estadio Municipal 21 de Noviembre.- Se AUTORIZA al Jefe de la UACI para que realice la Contratación de la persona idónea para la elaboración del Perfil respectivo, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para los efectos legales correspondientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NUMERO CATORCE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista del Convenio de cooperación celebrado ésta Municipalidad con PREPAZ dentro del Plan El Salvador Seguro- PESS, con el Ministerio de Justicia  y Seguridad Pública, quienes están financiando Proyectos, dirigidos a la prevención de la violencia, y en vista de contar con los fondos para la Construcción de la Casa Comunal de ésta Ciudad, el Concejo Municipal, dando seguimiento a los compromisos adquiridos para la ejecución del Proyecto y otorgación de Fondos; ACUERDA: APROBAR la elaboración de la Carpeta Técnica del Proyecto antes mencionado y cancelar el PAGO  del Supervisor del Proyecto.-Así mismo la Municipalidad Aportará en Concepto de CONTRAPARTIDA del 10% de los fondos asignados a Proyectos a realizar en este Municipio.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo para los efectos legales consiguientes.- Certifíquese y Comuníquese.
ACUERDO NUMERO QUINCE.- El Concejo, En Uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y con el objeto de llevar adelante la presente Administración en adquirir de la documentación correspondiente para la atención al público en general, en Consecuencia, por Unanimidad, ACUERDA: DIRIGIRSE de la manera más respetuosa ante la GERENCIA del INSTITUTO SALVADOREÑO DE DESARROLLO MUNICIPAL “ISDEM”, con el fin de solicitarles el Suministro a  ésta Alcaldía, de las Especies Municipales que se describen así:

ESPECIES MUNICIPALES

-      50,000 Tiquetes de Mercado Municipal de $0.11 ctv. C/u.
-    100,000 Tiquetes de Servicios Sanitarios Municipales de $0.11 ctv. C/u.
-      50,000 Tiquetes de Mercado Municipal de $0.06 ctv. C/u.	

Se AUTORIZA al Tesorero del Instituto Salvadoreño de Desarrollo Municipal para que del 25% de la Cuota de Funcionamiento FODES – ISDEM, se descuente el valor de las Especies Municipales solicitadas.-Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Sección de Tesorería Municipal de ésta Alcaldía, para los trámites correspondientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DIECISEIS.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, y en vista de llevar Obras que beneficien a diferentes Comunidades del Municipio, y en vista de la solicitud presentada por residentes del sector Los Encuentros, del Cantón Tres Ceibas de ésta Jurisdicción, quienes solicitan la construcción de una Pasarela sobre el rio Tutunilco, la cual servirá para el paso peatonal y seguro de todos los habitantes del sector Los Encuentros; POR TANTO: El Concejo, somete a discusión el tema en mención y después de analizarla detenidamente en Consecuencia por Unanimidad, ACUERDA: PRIORIZAR La Construcción de Pasarela sobre el rio San Eugenio, del sector Los Encuentros del Cantón Tres Ceibas;.- Se AUTORIZA al Jefe de la UACI para que realice la Contratación de la persona idónea para la elaboración del Perfil respectivo, cuyos gastos que se ocasionen se asignaran al 75% Para Gastos de Inversión, del Fondo Para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios de la Republica de El Salvador FODES – ISDEM.- Consecuentemente Dése Certificación del presente Acuerdo a la Sección de la UACI, para los efectos legales correspondientes.- Certifíquese y Comuníquese.-
ACUERDO NÚMERO DIECISIETE.- El Concejo, en uso de las facultades legales que le confiere el Código Municipal en vigencia, ACUERDO: AUTORIZAR a la Tesorería Municipal, para que erogue del Fondo General Municipal, los siguientes pagos según facturas y planilla que se detallan a continuación:
a) $899.37 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 56471233 a AES-CLESA Y CIA, S. EN C. DE C.V., valor que corresponde a comisión por Emisión de Recibos por Tasas Municipales correspondiente al mes de Enero de 2019.
b) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180227280 de Banco Pro Crédit, S.A, valor que corresponde a comisión por certificación de cheque.
c) $68.00 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 0220 de EL SALVADOR APPAREL SOLUTIONS, S.A. C.V., valor que corresponde al pago por servicios de monitoreo a 4 unidades de transporte de propiedad municipal, correspondiente al mes de Enero de 2019.
d) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180227342 de Banco Pro Crédit, S.A., valor que corresponde a comisión por certificación de cheque.
e) $2.26 Dólares Americanos, para cancelar factura No. 180227329 de Banco Pro Crédit, S.A., valor que corresponde a comisión por certificación de cheque.
f) $560.00 Dólares Americanos, para cancelar planilla de 4 trabajadores que laboran en diferentes actividades que la Municipalidad realiza como Vigilancia en Bosque Municipal San Eugenio, trabajos en vivero de cacao y otros de este Municipio, correspondiente del 01 al 15 de Febrero del 2019.



Ing. Carlos Alberto Molina López,
          Alcalde Municipal.


Lic. Jhuran Efraín Osorio Barahona	                     Ing. Gerardo Erdulfo Torres Melgar                   
     Síndico Municipal.-				        1° Regidor Propietario.-


Sr. Héctor Manuel Aquino Guardado		Sr. Carlos Roberto Polanco Orellana
      2º. Regidor Propietario.-				       3º. Regidor Propietario.-


Sr. Luis David Magaña Renderos		          Sr. Sergio José Argueta Criollo
      4º. Regidor Propietario.-				     5º. Regidor Propietario.-

 

Sr. Marcial Arnoldo Ramírez Navas                          Profa. Josefina Marroquín Mancía  	6º. Regidor Propietario.-		                           7º. Regidora Propietaria.-
    


Sra. Cristela Candelaria del C. González Alfaro.    Sr. Kevin Cristopher Bruni Martínez
        8º. Regidora Propietaria.-		                    1º. Regidor Suplente.-										 	


Sra. Dora Beatriz Beltranena de M.                        Sr. Jorge Ernesto Fernández Espinoza,
         3º. Regidora Suplente.-                                        4º. Regidor Suplente.-                            

					                                                        

                                            Licda. Yasmin Karina Martínez Torres,
                                                       Secretaria Municipal.-
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