LUGARES TURISTICOS EN GUADALUPE.
La ciudad de Guadalupe por estar ubicada a una altura de         780 msnm además de poseer un  clima agradable, posee muchos lugares donde se puede pasar un buen rato con toda la familia.

Los recursos naturales son  quizás los que más llaman a atención, ejemplos de ellos son: Los Infiernillos, el Volcán Chichontepec, el Volcancito, Cerro el Cimarrón entre otros lugares. Pero la ciudad de Guadalupe no solo ofrece las caminatas al volcán o las montañas o tomar un baño en las aguas medicinales de los infiernillos, si no también historia y arqueología; especialmente de los sitios arqueológicos encontrados en el municipio, así también visitas a las antiguas haciendas cafetaleras donde alguna vez fueron lugares donde miles de trabajadores hacían producir estas fincas.

En fin Guadalupe posee una variedad de lugares interesantes donde usted puede llegar y olvidarse de lo estresado de la ciudad o disfrutar del patrimonio que los guadalupanos poseen.

La ciudad de Guadalupe, además de poseer muchas riquezas naturales, dónde muy probablemente se podía hacer desarrollo turístico, no ha sido de esta manera; en el año 2009 se inició un proyecto turístico en el cantón San Francisco Agua Agria, en el sector de los “infiernillos”, iniciando un proyecto de construcción de piscinas de aguas termales así como también glorietas para descanso de los visitantes, esto significaba un primer paso en el desarrollo turístico , para el municipio, además generaría empleo y desarrollo para la zona. En ese mismo año la tormenta “IDA” destruyo este proyecto valorado en más $ 320,000 dólares, y ahí terminaría ese intento de desarrollo turístico, algo que hasta la fecha no habido más progreso en esta área.

En este lugar se puede hacer turismo de montaña, arqueología, historia, y en la parte agrícola, los cafetales, que son parte importante del  desarrollo económico y que así ha sido siempre en este municipio.
La arqueología es algo que hasta el año 2003 no se conocía, se tienen 2 lugares muy importantes, con rasgos de antiguos asentamientos, en el cual pueden ser una fuente de desarrollo turístico en la Ciudad de Guadalupe, abonado a los otros recursos ya existentes.
LOS INFIERNILLOS
Uno de los lugares más significativos por su belleza natural y sus aguas medicinales son los “Infiernillos”, este lugar es quizás el más llamativo,  por su nombre tan peculiar el cual puede causar miedo o talves mucho que conocer.

Los infiernillos son fuentes naturales de energía provenientes de las tierra, el cual arroja columnas de humo que son vistas a kilómetros, sus aguas medicinales, mezcla de azufre y otros minerales dan un color diferente a sus aguas , lugar visitado por muchas personas entre estos nacionales y extranjeros, todo esto, mas escuchar las distintas historias y mitologías del lugar lo hace un lugar muy interesante para realizar turismo medicinal y ecológico, muchas personas vienen por problemas artríticos, manchas, acné, mazamorras entre otros males de la piel, y se van seguros que esas aguas medicinales los curara; este lugar está a una elevación aproximada de 800 msnm un lugar adecuado para realizar turismo interno en nuestro país.
Los “Infiernillos” sirven de limítrofe entre Los municipio de Guadalupe y Tepetitan, se extiende por más 200 metros en la cuenca de una quebrada, donde la vegetación es variable. De este lugar se conoce una leyenda india poco conocida por muchos ya que se dice, que en el centro de un “hervidero” vive el alma de un indio llamado Chak-zutut que significa:” vencer al remolino de agua hirviendo”.
Por ser un lugar municipal no tiene restricción la entrada, se puede llegar en vehículo hasta el cantón San Francisco Agua Agria, o si se quiere tomar la ruta 680 desde san Vicente hasta el cantón.
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Turistas Europeos Visitando los Infiernillos.

EL VOLCANCITO (BRUJO)
Esta montaña se encuentra ubicada al sur de la ciudad de Guadalupe, tiene una altura aproximada de 1310 msnm, y lo comparten los municipios de Guadalupe en San Vicente,  San Pedro Nonualco y San Juan  Nonualco, por el departamento de la Paz, este lugar conocido por todos como el “Brujo”, ya que cuentan que en este lugar hace muchos años un sacerdote decidió subirlo y bautizarlo, pero este temblaba muy fuerte, y rodaban por sus laderas piedras enormes que hicieron que este cura desistiera de bautizar a esta montaña , y desde entonces todos lo conocen como el brujo; además se cuenta que en algún momento de su historia, se estrelló una avioneta, y los lugareños comentan que el motivo de su caída es porque el volcancito lo chupo ya que en su interior existe un enorme respiradero que atrae a ese tipo de artefactos; estos es solo parte de las historias que se cuentan en este lugar. Además es frecuente escuchar que por esos lugares se aparece la siguanaba a los que deciden visitarlo.
En este lugar encontrara vegetación virgen que hace del lugar un panorama acogedor, la fauna es variada en la que se puede encontrar distintas clases de aves como: Urracas, Chiltotas, Gavilanes, Tucanes, y si es posible talves parejas de Quetzales, así mismo coyotes, conejos, cotuzas, mapaches, Tepezcuintles, entre otros.

Lugar adecuado para hacer Camping, caminatas, turismo ecológico y poder apreciar los típicos pueblos de sus alrededores.
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CERRO EL CIMARRON
Este cerro esta al poniente del casco urbano tiene una elevación de         890 msnm, es un área privada donde hasta hace varios años se cultivaba maíz, hoy en día es un área donde la vegetación ha crecido tanto que se ha convertido en refugio de muchas aves y reptiles; además en la cima se tiene un vista impresionante de la ciudad de Guadalupe así como también el volcán chichontepec, también cabe mencionar que en el cerro Cimarrón se levanta una cruz de metal de recuerdo del “año Mariano”  realizado en el año 94, en este lugar se encuentran distintas clases de aves entre ellas Chachalacas,  Guaz entre otros, también se menciona que se han vistos Masacuatas y otros reptiles.
Este lugar puede ser adecuado para Camping o simplemente realizar turismo ecológico, en incluso construir un mirador para que el visitante que viene a Guadalupe se pueda llevar un buen recuerdo de este lugar.
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Visitantes en el Cerro Cimarrón. 1980

SITIO ARQUEOLOGICO SAN BENITO
Este lugar está ubicado a 1 Km del casco urbano, en el cantón San Benito piedra Gorda, lugar donde se encuentran restos de antiguas civilizaciones, en él se encuentran por lo menos 14 montículos y un juego de pelota prehispánico según datos este sitio es periodo Clásico Tardío ,600-900 d.c ; en este lugar se han encontrado gran cantidad de artefactos como cerámica y obsidiana, cabe mencionar que este lugar es privado, y la mayor parte del año pasa con sembrados de caña, este lugar fue descubierto en el año 2003, y tiene una extensión de más de 30 manzanas en su área principal, además se encuentran grandes terrazas de piedra que delimitan el lugar.es muy probable que en este lugar sean encontrados muchos más artefactos prehispánico si se llega a un arreglo con los dueños para futuros planes de expansión turística; este sería una buena opción, por su cercanía y por su riqueza que se pueda encontrar.
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SITIO ARQUEOLOGICO AGUA AGRIA
Este sitio ubicado en el cantón San Francisco Agua Agria, a 2.5 Km del casco urbano, y a 35 minutos aproximadamente del cantón se convierte en el segundo sitio arqueológico que posee este municipio, sitio de gran importancia, para el país y para la zona Paracentral, en este lugar se encuentran por lo menos 3 montículos y terrazas de piedras , además de piedras con grabados y una piedra con un grabado de un animal, posiblemente una iguana de gran tamaño, algunos la comparan con el león de piedra que se encuentra en Tehuacán, aunque cabe mencionar que ambas pertenecen a el mismo periodo y fechas. Este lugar se descubrió en el año 2004, y se realizó un estudio preliminar, sín que hasta la fecha se hayan programado más visitas.
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Este sitio arqueológico es periodo Clásico Tardío 600-900 d.c; y está ubicado en las faldas del volcán a más de 900 msnm entre cafetales de un terreno privado. Su acceso es bastante bueno, eso si se hace caminado o en caballo para los que quieran visitarlo  
