



Misión y Visión de la Municipalidad de Guatajiagua


Misión:

Ser una Institución Pública Municipal responsable, transparente, eficiente y eficaz en la prestación de Servicios Municipales, promoviendo la participación ciudadana para el desarrollo económico, social, y cultural de nuestro municipio. 


Visión:

[bookmark: _GoBack]Ser una entidad municipal líder, autosostenible, independiente, moderna y representativa de las comunidades que la conforman, fortalecida en su capacidad de gestión y en la prestación de los servicios municipales para el bien común local.















 Objetivos de la Municipalidad (sugeridos)
· Generar oportunidades de desarrollo y espacios de participación a la niñez, adolescentes, jóvenes, mujeres y adultos mayores con la finalidad de que sean protagonistas claves en el desarrollo local del Municipio.
· Contribuir en la construcción e implementación de un enfoque educativo integral basado en la identidad cultural, el arte, la recreación y los deportes, con el propósito de mejorar la calidad educativa.
· Contribuir a la recuperación y conservación sustentable de los recursos naturales en el Municipio, para la reducción de la vulnerabilidad de la población y del territorio.
· Fomentar la seguridad ciudadana con el propósito de contribuir a mejorar la convivencia social en el Municipio.
· Generar condiciones para dinamizar la actividad económica en el ámbito local.
· Desarrollar proyectos de beneficio para las comunidades.



	

