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 GUAZAPA

                            EL SALVADOR
                            CENTROAMERICA



COMUNICADO # 2
Con base a lo establecido en el decreto N° 593 sobre Estado de Emergencia Nacional de la Pandemia  por COVID-19, aprobado el día 14 de marzo de 2020, por la Asamblea Legislativa de El Salvador, la Comisión Municipal de Protección Civil de Guazapa y ante la confirmación de una caso positivo por COVID-19 el día 18 de marzo por el Presidente de la República y en estricto cumplimiento a las decisiones emitidas por esta Comisión Municipal y al comunicado emitido el día 16 de marzo,  informa a la población en general las nuevas disposiciones:
a.  EL CIERRE TEMPORAL MIENTRAS DURE EL ESTADO DE EMERGENCIA DE TODOS AQUELLOS ESPACIOS QUE GENEREN AGLOMERACION DENTRO DEL MUNICIPIO, YA SEAN ESTOS ESPACIOS: CAMPOS DE FUTBOL, INSTALACIONES DEPORTIVAS, PARQUE MUNICIPAL Y PARQUES RECREATIVOS, IGLESIAS Y TODOS AQUELLOS ESPACIOS ACTIVOS DE CONCENTRACION DE PERSONAS. El cumplimiento de lo anterior será supervisado por la Policía Nacional Civil (PNC).
b. Se mantendrá abierto el Mercado Municipal Siguiendo las medidas higiénicas respectivas y con el menor número de personas necesarias tanto para atención como en compras. También se aplicará dicha medida a Supertienda El Baratillo y Gasolineras con tiendas de conveniencia dentro del municipio de Guazapa.

c. Las pupuserías, ventas de típicos u otros en general, únicamente brindaran el servicio de alimentación para llevar, no se podrá consumir en ningún local hasta nuevo aviso.
d. Exhortamos a la población y medios de comunicación abstenerse de publicar información falsa ya que es un delito de acuerdo a la Ley informática y conexos. Art. 3 Para efectos de la presente Ley, se entenderá por: Delitos informáticos: se considerará la Comisión de este delito, cuando se haga uso de las tecnologías de la información y la Comunicación, teniendo por objeto la realización de la conducta típica y antijurídica para la obtención, manipulación o perjuicio de la información.  
e. Mantenerse en casa y evitar salir de ella, si no es necesario y considerando las medidas de prevención.

f. Ante cualquier situación de emergencia o de presentar algún síntoma respiratorio llamar al número 132 del Sistema de Emergencias Médicas (SEM). 
Dado en la Sala de Reuniones de la Alcaldía Municipal de Guazapa a las 14:30 horas del día 19 de marzo de 2020, Notifíquese.
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