
ACTA 2021 – 25



ACTA NÚMERO VEINTICINCO: En el interior del Salón de Sesiones de la Alcaldía Municipal de Guazapa, departamento de San Salvador, Sesión Extraordinaria celebrada por el Concejo Municipal de Guazapa, a las catorce horas del día veintidós de septiembre de dos mil veintiuno. Convocada y Presidida por el Señor ALCALDE, José Héctor Salguero Ruano, a la cual asistieron: SÍNDICO MUNICIPAL, Juan Dalton Martínez Pineda. REGIDORES PROPIETARIOS: Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez; Elenilson Marroquín  Rivera;  Julio  César  Estrada  Alvarado;  Juan  José  Quintanilla  Díaz;  Hazell Evelyn Henríquez de Coto; Antonio Escobar Hernández; Sara Segura de Rivera; Francisco Alberto Mayorga Pérez; Regidores Suplentes: Iris Ivette Hernández de Sánchez; Reyna Isabel Valle Miranda; Santos Rafael Carpio; Rosa Guevara de Alas; Se verificó QUÓRUM y al constatarlo el Señor alcalde Municipal, dio por abierta la SESIÓN. Acto seguido se emiten los siguientes Acuerdos: ACUERDO NÚMERO UNO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Considerando: Que la Ley Transitoria del Registro del Estado Familiar y de Regímenes Patrimoniales del Matrimonio, permite la reposición de libros y asientos de Estado Familiar de las personas naturales, que amparados a dicho cuerpo legal de:                          , sexo masculino, quien nació el día treinta de marzo de mil novecientos cincuenta y nueve; y se ha solicitado al Registro del Estado Familiar de esta municipalidad, la reposición del asiento de su respectiva partida de nacimiento; la Jefa del Registro del Estado Familiar admitió la solicitud presentada y comprobó la necesidad de reponer tal asiento de lo cual levantó acta detallando las circunstancias. SE ACUERDA: Reponer el asiento de la Partida solicitada por considerar que están apegadas a derecho y tramitada de acuerdo con el procedimiento establecido. Se autoriza a la Jefa del Registro del Estado Familiar para que de acuerdo con los artículos 56 y 57 de la citada Ley, y tomando como base la información contenida en los documentos presentados por los interesados, los cuales deberán conservarse como anexos, por lo tanto, realice la inscripción respectiva. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO DOS: Él Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA: Autorizar a la Encargada de Presupuesto para realizar las modificaciones y reprogramaciones presupuestarias, necesarias para el adecuado funcionamiento institucional y  emitir las asignaciones presupuestarias que le soliciten. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO TRES: Él Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA: Reprogramación en el Presupuesto Municipal vigente de la siguiente manera: Aumentar el área de gestión 1 conducción   Administrativa, línea de trabajo 0101 en los específicos presupuestarios siguientes 51101- sueldos $208,000.00; 51103- Aguinaldos $43,000.00;
61104- equipos informáticos $5,000.00; 61101- Mobiliario $3,000.00; 54201- Servicios de energía $50,000.00; 54202- Servicios de agua $2,500.00; 54203- Servicios de Telecomunicaciones $10,000.00; 54114-Materiales de oficina $3,600.00; 51701- Indemnizaciones $50,000.00. Disminuir específico presupuestario en el área de Gestión 3
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Desarrollo e Inversión Social en la línea de trabajo 0301 en el especifico 61601 Proyectos Viales $200,000.00; y en la línea de trabajo 0302 en los específicos 54399 Servicios Generales y Arrendamientos Diversos $43,000.00; y 54199 Bienes de uso y Consumo Diversos   $132,100.00.   Los   Programas   Sociales   a   Disminuir   son   los   siguientes:

Fortalecimiento al Deporte $80,000.00; Fiestas Patronales $30,000.00; Fortalecimiento a la Salud $5,000.00 Fortalecimiento al Adulto Mayor $17,100.00. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO CUATRO: Él Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA: Autorizar a la Tesorera Municipal para   que realice los siguientes pagos: del Proyecto; Asfaltado antigua calle Troncal del norte, Finca Palmiras, cantón Santa Bárbara; a José Elías Escobar Romero el monto de: $120.00 dólares de los Estados Unidos de America; del programa Abastecimiento de agua a las comunidades; a José Elías Escobar Romero el monto de:
$47.40 dólares de los Estados Unidos de America; del programa Protección Civil; a José Elías Escobar Romero el monto de: $56.67 dólares de los Estados Unidos de America; del programa Rehabilitación de calles hacia zonas de cultivos; a José Elías Escobar Romero el monto de: $90.00 dólares de los Estados Unidos de America; del Fondo Común a José Elías Escobar Romero el monto de: $94.31 dólares de los Estados Unidos de America; a Consultores y Constructores Ingenieros Civiles  Salvadoreños, S. A de C.V. el monto de:
$40.00 dólares de los Estados Unidos de America, y Corporación Cardiff, S. A de C.V. el monto de: $95.00 dólares de los Estados Unidos de America. COMUNÍQUESE.
Y  no  habiendo  más  que  hacer  constar,  se  da  por  finalizada  la  presente  acta  y  para constancia firmamos.






José Héctor Salguero Ruano
Alcalde Municipal




Juan Dalton Martínez Pineda                                    Dinora Elizabeth Rodríguez

Síndico Municipal                                                            de Rodríguez
Primera Regidora






Elenilson Marroquín Rivera                                     Julio César Estrada Alvarado
Segundo Regidor                                                              Tercer Regidor




Juan José Quintanilla Díaz                                                   Hazell Evelyn Henríquez de
Cuarto Regidor                                                                     Coto
Quinta Regidora

Antonio Escobar Hernández                                                Sara Segura de Rivera
Sexto Regidor                                                                           Séptima Regidora




Francisco Alberto Mayorga Pérez                                        Iris Ivette Hernández de
Octavo Regidor                                                                    Sánchez Primera Suplente




Reyna Isabel Valle Miranda                                                 Santos Rafael Carpio
Segunda Suplente                                                                  Tercer Suplente




Rosa Guevara de Alas                                                          Silvia Aracely Chacón Urquilla
Cuarta Suplente                                                                     Secretaria Municipal
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