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ACTA 2022-01

ACTA NÚMERO UNO: En el interior del Salón de Sesiones de la Alcaldía Municipal de Guazapa, departamento de San Salvador, Sesión Ordinaria celebrada por el Concejo Municipal de Guazapa, a las catorce horas del día cinco de enero de dos mil veintidós. Convocada y Presidida por el Señor ALCALDE, José Héctor Salguero Ruano, a la cual asistieron: SÍNDICO MUNICIPAL, Juan Dalton Martínez Pineda. REGIDORES PROPIETARIOS: Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez; Elenilson Marroquín Rivera; Julio César Estrada Alvarado; Juan José Quintanilla Díaz; Hazell Evelyn Henríquez de Coto; Antonio Escobar Hernández; Sara Segura de Rivera; Francisco Alberto Mayorga Pérez; Regidores Suplentes: Iris Ivette Hernández de Sánchez; Reyna Isabel Valle Miranda; Santos Rafael Carpio; Rosa Guevara de Alas; Se verificó QUÓRUM y al constatarlo el Señor alcalde Municipal, dio por abierta la SESIÓN. Acto seguido se emiten los siguientes Acuerdos: ACUERDO NÚMERO UNO: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad. ACUERDA: Mantener fondo de caja para cambio por la cantidad de cien 00/100 dólares ($100.00) para que sea manejado por la Tesorera Municipal para poder realizar cambio al colector con el fin de optimizar el trabajo de la colecturía Municipal; dicho fondo se desembolsará mediante cheque de fondos propios a nombre de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO DOS. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA. Nombrar como encargada de FONDO CIRCULANTE POR LA CANTIDAD UN MIL DÓLARES, a XXXXXXXXXXXXXXXXXX. Ad-honorem; A partir del día cinco de enero del presente año COMUNÍQUESE.  ACUERDO NÚMERO TRES. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA. Ratificar como ordenador de Pago del Fondo Circulante por el monto de $1,000.00 dólares de los Estados Unidos de América a: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, ad honorem. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO CUATRO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad. ACUERDA. Autorizar a la Tesorera Municipal para que realice los siguientes pagos del FODES 120 Funcionamiento a XXXXXXXXXXXXXXXX el monto de: $904.00 dólares de los Estados Unidos de América; a XXXXXXXXXXXXXXXX el monto de: $1,017.00 dólares de los Estados Unidos de América. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO CINCO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA: Aprobar los Programas Sociales siguientes para el año 2022: 1-) Apoyo a la Salud 2022, por un monto de: $4,000.00 dólares; 2-) Apoyo al Adulto Mayor 2022 por un monto de: $11,900.00 dólares; 3-) Disposición Final de Desechos Sólidos por un  monto de: $60,000.00 dólares; 4-) Equidad de Género 2022 por un monto de: $3,000.00 dólares; 5-) Fiestas Patronales 2022 por un  monto de: 20,000.00 dólares; 6-) Fortalecimiento a la Educación 2022 por un monto de: $20,000.00 dólares; 7-) Fortalecimiento del Arte y la Cultura 2022 por un monto de: $3,000.00: 8-) Fortalecimiento al Deporte 2022 por un monto de: $15,000.00 dólares; 9-) Gastos Funerarios 2022 por un monto de: $5,000.00 dólares; 10-) Celebración de Actividades de fin de año 2022 por un monto de $30,000.00 dólares; 11-) Impulso del Turismo 2022 por un monto de $3,000.00 dólares; 12-) Prevención de la Violencia 2022 por un monto de: $3,000.00 dólares; 13-) Promoción y Organización de Ferias y Festividades Populares 2022 por un monto de: $12,000.00 dólares 14-) Protección Civil 2022 por un monto de: $5,000.00 dólares; 15-)Abastecimiento de Agua a las Comunidades por un monto de: $5,000.00 dólares; 16-) Fortalecimiento al Medio Ambiente 2022 por un monto de: $3,000.00 dólares. Disponible en la línea de trabajo 0302; con fuente de recurso FODES 120 libre disponibilidad. 17-) Pre Inversión 2022 por un monto de: $5,000.00 dólares; 18-) Reparación y Mantenimiento de calles Vecinales y Urbanas por un monto de: $100,000.00 dólares; 19) Mantenimiento y Reparación de Obras e Inmuebles Municipales $7,000.00 dólares. Disponible en la línea de trabajo 0301; con fuente de recurso FODES 120 libre disponibilidad. Se autoriza a la Jefa de UACI realizar los procesos de compras y a la Tesorera Municipal realizar los pagos. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO SEIS. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA: Autorizar a la Encargada de Presupuesto XXXXXXXXXXXXXXXX, para realizar las modificaciones y reprogramaciones presupuestarias, necesarias para el adecuado funcionamiento institucional y emitir las asignaciones presupuestarias que le soliciten. COMUNÍQUESE ACUERDO NÚMERO SIETE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA:   Autorizar a la Contadora Municipal XXXXXXXXXXXXXXXX, para hacer los ajustes necesarios a los registros contables institucionales, emitir los Estados Financieros, de oficio, y los que le sean solicitados, y hacer las respectivas notas explicativas de estos. COMUNÍQUESE. 
Y no habiendo más que hacer constar, se da por finalizada la presente acta y para constancia firmamos.




José Héctor Salguero Ruano
Alcalde Municipal


Juan Dalton Martínez Pineda                                 Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez
Síndico Municipal                                              Primera Regidora                      
                                                                                            
                                                                                           


Elenilson Marroquín Rivera                                    Julio Cesar Estrada Alvarado
Segundo Regidor                                                     Tercer Regidor                                                    
 




Juan José Quintanilla Díaz                                       Hazell Evelyn Henríquez de Coto
Cuarto Regidor                                                         Quinta Regidor                                                      



Antonio Escobar Hernández                                      Sara Segura de Rivera
Sexto Regidor 					 Séptima Regidora




Francisco Alberto Mayorga Pérez                             Iris Ivette Hernández de Sánchez
Octavo Regidor                                                          Primera Suplente




Reyna Isabel Valle Miranda                                       Santos Rafael Carpio
Segunda Suplente                                                       Tercer Suplente






Rosa Guevara de Alas                                                  Silvia Aracely Chacón Urquilla  
Cuarta Suplente                                                            Secretaria Municipal  



VERSION PUBLICA DE ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
SEGÚN LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA EXPRESA LO SIGUIENTE: Definiciones Art. 6.- Para los efectos de esta ley se entenderá por:

a. Datos personales: La información privada concerniente a una persona, identificada o identificable, relativa su nacionalidad, domicilio, patrimonio, dirección electrónica, número telefónico u otra análoga. 

Según El Art. 30.- En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada. 

ACTA DE CONCEJO SOLO PARA CONSULTA

NO TIENE VALIDEZ LEGAL


