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ACTA 2022-39

[bookmark: _Hlk115098208]ACTA NÚMERO TREINTA Y NUEVE: En el interior del salón de sesiones de la alcaldía Municipal de. Guazapa, departamento de San Salvador, Sesión Extraordinaria celebrada por el concejo Municipal de Guazapa, a las catorce horas del día veintiuno de septiembre del año dos mil veintidós, Convocada y presidida por el señor ALCALDE, José Héctor Salguero Ruano, a la cual asistieron: SINDICO MUNICIPAL, Juan Dalton Martínez Pineda. REGIDORES PROPIETARIOS: Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez; Elenilson Marroquín Rivera; Julio Cesar Estrada Alvarado; Juan José Quintanilla Díaz; Hazell Evelyn Henríquez de Coto; Antonio Escobar Hernández; Sara Segura de Rivera; Francisco Alberto Mayorga Pérez; Regidores Suplentes: Iris Ivette Hernández de Sánchez; Reyna Isabel Valle Miranda; Santos Rafael Carpio; Rosa Guevara de Alas; Se verificó QUÓRUM y al constatarlo el Señor alcalde Municipal, dio por abierta la SESIÓN. Acto seguido se emiten los siguientes Acuerdos: ACUERDO NÚMERO UNO: Vista la solicitud recibida el día diecinueve de septiembre del presente año del empleado XXXXXXXXXX, en la que solicita licencia con goce de sueldo por un periodo de cinco días hábiles que comprenden del día diecisiete al veintiuno de octubre del presente año, asimismo solicita permiso sin goce sueldo, comprendido desde el día veinticuatro al veintiocho del mismo mes y año. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal por unanimidad. ACUERDA. Conceder licencia con goce de sueldo por un periodo de cinco días hábiles que comprenden del día diecisiete al veintiuno, así mismo licencia sin goce de sueldo desde el día veinticuatro al veintiocho de octubre del presente año, al empleado XXXXXXXXXX, con base al Artículo 12 Inc. 1 y 2, Ley de asuetos y vacaciones. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO DOS: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA. Aprobar la adecuación de los términos de referencia y especificaciones técnicas, para la adquisición de perfilería a ser instalada en Construcción de Taller y Bodega en Polideportivo Municipal de Guazapa, departamento de San Salvador. Se autoriza al Jefe de UACI XXXXXXXXXX, realizar el respectivo proceso en Comprasal. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO TRES: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA. Aprobar la adecuación de los términos de referencia y especificaciones técnicas, para la adquisición de 184 Metros Lineales por 2.50 Metros de altura de muro prefabricado para ser instalado en el Proyecto: Construcción de Taller y Bodega en Polideportivo Municipalidad de Guazapa, departamento de San Salvador. Se autoriza al Jefe de UACI XXXXXXXXXX, realizar el respectivo proceso en Comprasal. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO CUATRO: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA. Aprobar la adecuación de los términos de referencia y especificaciones técnicas, para la adquisición de tres Maquinas desgranadoras de maíz, con el fin de poder apoyar a los pequeños agricultores del Municipio de Guazapa, departamento de San Salvador. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO CINCO: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal por unanimidad. ACUERDA: Ratificar la elaboración de la carpeta Técnica, para el proyecto bacheo de calles urbanas en el municipio de Guazapa, departamento de San Salvador. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO SEIS: Vista la solicitud recibida el día ocho de septiembre del presente año, envidad por la XXXXXXXXXX, Directora de la casa de la cultura de Guazapa, en la que solicita, apoyo en la celebración de la fiestas patronales en honor a San Miguel Arcángel, la jornada cultural que desarrollaran será en la calle cinco de noviembre frente a casa de la cultura, por lo que solicitan permiso para el cierre de la cuadra el día jueves veintinueve de septiembre, a partir de las nueve am hasta las nueve pm, así mismo pide apoyo con insumos entre ellos son: una docena de los cuetes de vara, seis fardos de botellas con agua, dos bolsas de dulces piñateras, cincuenta refrigerios (sándwich y refrescos).El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal por unanimidad. ACUERDA: Apoyar con lo antes solicitado por la XXXXXXXXXX, Directora de la Casa de la Cultura de Guazapa. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO SIETE: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal por unanimidad. ACUERDA: Autorizar a la Tesorera Municipal realizar los siguientes pagos del proyecto: Asfaltado de calle principal Caserío Los Mayorga, Barrio San José Municipio de Guazapa, departamento de San Salvador a XXXXXXXXXX el monto de: $20.70 dólares de los Estados Unidos de América, pago de combustible para el minicargador bobcat, de Comisión Municipal de Protección Civil a XXXXXXXXXX, el monto de:$ 56.55 dólares de los Estados Unidos de América, pago de combustible para el vehículo y equipo asignado a Protección Civil Guazapa; de Reparación y Mantenimiento de calles vecinales y urbanas a XXXXXXXXXX, el monto de:$ 209.34 dólares de los Estados Unidos de América, pago de combustible para la maquinaria propiedad de la municipalidad; del Fodes 120 Funcionamiento a XXXXXXXXXX, el monto de:$ 105.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de combustible para uso administrativo, propiedad de la municipalidad; a XXXXXXXXXX. el monto de: $ 10.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de repuesto a instalarse en el camión cisterna; a XXXXXXXXXX el monto de: $ 34.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de repuesto utilizado en el camión Isuzu XXXXXXXXXX; a XXXXXXXXXX el monto de: $76.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de reparación de llantas para vehículos y maquinaria propiedad de la municipalidad; a XXXXXXXXXX el monto de: $11.50 dólares de los Estados Unidos de América, pago de agua para consumo durante la bicicleteada estudiantil desarrollada con apoyo de Protección Civil Guazapa; a XXXXXXXXXX, el monto de: $28.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de reparación de llantas para vehículos propiedad de la municipalidad; a XXXXXXXXXX el monto de: $73.45 dólares de los Estados Unidos de América, pago de revisión de conmutador telefónica de la municipalidad; XXXXXXXXXX, el monto de: $190.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de reparación realizada a el pick up Mazda XXXXXXXXXX propiedad de la municipalidad; de Fondos Propios a XXXXXXXXXX, el monto de: $31.25 dólares de los Estados Unidos de América, pago de pampers entregados a familias de escasos recursos económicos de Guazapa; a XXXXXXXXXX, el monto de: $301.56 dólares de los Estados Unidos de América, pago de alimentos entregados a colaboradores y delegados del Ministerio de Agricultura y Ganadería, durante la entrega de paquetes de frijol en el municipio de Guazapa; a XXXXXXXXXX, el monto de: $93.75 dólares de los Estados Unidos de América, pago de refrigerios entregados al personal de protección civil, que apoyo a los Centros Educativos en el desfile del quince de septiembre; a XXXXXXXXXX, el monto de: $ 2,000.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de adquisición de sillas para el uso de la municipalidad; a XXXXXXXXXX, el monto de: $27.50 dólares de los Estados Unidos de América, pago de material eléctrico utilizado en la casa de la juventud de Guazapa; de Disposición Final de Desechos Sólidos a XXXXXXXXXX, el monto de:$ 533.07 dólares de los Estados Unidos de América, pago de combustible para camiones utilizados en la recolección de desechos sólidos; de Abastecimiento de agua a las comunidades  a XXXXXXXXXX, el monto de:$ 79.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de combustible para el camión cisterna propiedad de la municipalidad. COMUNÍQUESE. 
COMENTARIOS: El señor alcalde municipal rindió informe al concejo sobre la ejecución del presupuesto municipal del mes de agosto.   
Y no habiendo más que hacer constar, se da por finalizada la presente acta y para constancia firmamos.

José Héctor Salguero Ruano
Alcalde Municipal


Juan Dalton Martínez Pineda                                 Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez
Síndico Municipal                                                  Primera Regidora                      
                                                                                            
Elenilson Marroquín Rivera                                    Julio Cesar Estrada Alvarado
Segundo Regidor                                                     Tercer Regidor                                                    
 


Juan José Quintanilla Díaz                                       Hazell Evelyn Henríquez de Coto
Cuarto Regidor                                                         Quinta Regidor                                                      


Antonio Escobar Hernández                                      Sara Segura de Rivera
Sexto Regidor 					 Séptima Regidora



Francisco Alberto Mayorga Pérez                             Iris Ivette Hernández de Sánchez
Octavo Regidor                                                          Primera Suplente


Reyna Isabel Valle Miranda                                       Santos Rafael Carpio
Segunda Suplente                                                       Tercer Suplente



Rosa Guevara de Alas                                                  Silvia Aracely Chacón Urquilla  
Cuarta Suplente                                                            Secretaria Municipal  





VERSION PUBLICA DE ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
SEGÚN LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA EXPRESA LO SIGUIENTE: Definiciones Art. 6.- Para los efectos de esta ley se entenderá por:

a. Datos personales: La información privada concerniente a una persona, identificada o identificable, relativa su nacionalidad, domicilio, patrimonio, dirección electrónica, número telefónico u otra análoga. 

Según El Art. 30.- En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada. 

ACTA DE CONCEJO SOLO PARA CONSULTA

NO TIENE VALIDEZ LEGAL.



