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ACTA 2022-43

[bookmark: _Hlk117762424][bookmark: _Hlk117768483]ACTA NÚMERO CUARENTA Y TRES: En el interior del salón de sesiones de la alcaldía Municipal de. Guazapa, departamento de San Salvador, Sesión Ordinaria celebrada por el concejo Municipal de Guazapa, a las nueve horas del día diecinueve de octubre del año dos mil veintidós, Convocada y presidida por el señor ALCALDE, José Héctor Salguero Ruano, a la cual asistieron: SINDICO MUNICIPAL, Juan Dalton Martínez Pineda. REGIDORES PROPIETARIOS: Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez; Elenilson Marroquín Rivera; Julio Cesar Estrada Alvarado; Juan José Quintanilla Díaz; Hazell Evelyn Henríquez de Coto; Antonio Escobar Hernández; Sara Segura de Rivera; Francisco Alberto Mayorga Pérez; Regidores Suplentes: Iris Ivette Hernández de Sánchez; Reyna Isabel Valle Miranda; Santos Rafael Carpio; Rosa Guevara de Alas; Se verificó QUÓRUM y al constatarlo el Señor alcalde Municipal, dio por abierta la SESIÓN. Acto seguido se emiten los siguientes Acuerdos: ACUERDO NÚMERO UNO. Con base a la circular de fecha primero de septiembre del presente año, girada por el Ministerio de Hacienda para efecto de control y rendición de cuentas se creará de oficio en el SAFIM, la fuente de recursos 216-Fondo de Apoyo Municipal-D.L. 477, que contiene la Ley del Fondo de Apoyo Municipal para atender Proyectos, Actividades Sociales o de servicios de los Municipios, la cual se utilizará con la fuente de financiamiento 1-Fondo General. Este Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Reformar el Presupuesto Municipal vigente de la siguiente manera: Aumentar Ingreso con Fuente de Financiamiento 1 –Fondo General y Fuente de Recurso 216 Fondo de Apoyo Municipal-D.L. 477 en el especifico de ingresos 1620701 Obligaciones y Transferencias Generales del Estado por el monto de: $74,471.02 dólares de los Estados Unidos de América; I-) Aumentar en la LT 50-05 Recolección de Desechos Sólidos, en el especifico Presupuestario de Egresos 54110 Combustibles y Lubricantes, el monto de: $32,000.00 dólares de los Estados Unidos de América; II-) Aumentar en la LT 51-05 Proyectos de Apoyo y Atención al Adulto Mayor en el especifico Presupuestario de Egresos 54101 Productos Alimenticios para Personas, el monto de: $22,471.00 dólares de los Estados Unidos de América; III-) Aumentar en la LT 50-01 Servicios de Energía Eléctrica,  el especifico Presupuestario de Egresos 54201 Servicios de Energía Eléctrica, el monto de: $20,000.02 dólares de los Estados Unidos de América. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO DOS: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Autoriza a la señora tesorera municipal XXXXXXXXXXXXXXXX, para que cancele de Fondos Propios a Dirección General de Tesorería, el monto: $371.44 dólares de los Estados Unidos de América: pago de arancel por expedición de tarjetas de Circulación de los vehículos propiedad de la municipalidad; a XXXXXXXXXXXXXXXX. el monto de: $27.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de agua para los participantes en el desfile del quince de septiembre en este municipio; XXXXXXXXXXXXXXXX el monto de: $97.90 dólares de los Estados Unidos de América, pago de materiales a utilizarse en la reparación del puente los Mayorga del municipio Guazapa; del Fodes 120 funcionamiento a XXXXXXXXXXXXXXXX el monto de: $143.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de repuestos a utilizarse en el camión cisterna; a XXXXXXXXXXXXXXXX. el monto de: $417.75 dólares de los Estados Unidos de América, pago de agua para consumo de los empleados y usuarios de esta municipalidad; Inversiones XXXXXXXXXXXXXXXX. el monto de: $ 30.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago repuestos utilizados en el microbús Mazda blanco propiedad de la Municipalidad; XXXXXXXXXXXXXXXX el monto de:  $464.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de cuatro llantas a utilizarse en el microbús Mazda blanco propiedad de esta municipalidad; y a XXXXXXXXXXXXXXXX. el monto de: $165.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de repuesto a utilizarse en la retroexcavadora. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO TRES. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal ACUERDA: Se autoriza a la Tesorera Municipal realizar las transferencias de las cuentas de los siguientes programas: I-) Transferir del Programa Fortalecimiento a la Educación el monto de: $3,000.00 dólares de los Estados Unidos de America para el Programa Comisión Municipal Protección Civil. II-) Transferir de la fuente de recursos 1 –Fondo General y Fuente de Recurso 216 Fondo de Apoyo Municipal-D.L. 477 en la LT 50-05 Recolección de Desechos Sólidos, el monto de: $8,000.00 dólares de los Estados Unidos de América; para el programa, Disposición final de desechos sólidos. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO CUATRO. En vista que no se realizara la compra del Camión Compactador de desechos sólidos ofertado por el señor XXXXXXXXXXXXXXXX, por un monto de: $50,000.00 dólares de los Estados Unidos de América, más el Impuesto al Valor Agregado y según el reporte realizado por la Empresa XXXXXXXXXXXXXXXX dio como resultado, un monto de: $40,000.00 dólares de los Estados Unidos de América el cual es menor al precio ofertado. Por tanto, El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Ratificar el ajuste de motor, reparación del sistema eléctrico y cambio de cabina al camión compactador de desechos sólidos propiedad de la municipalidad de las características siguientes: marca Sterling A9500, color Blanco, año dos mil dos, con número de placas XXXX. debido al incidente que sufrió dicho vehículo el día treinta de junio del presente año. COMUNÍQUESE.
Y no habiendo más que hacer constar, se da por finalizada la presente acta y para constancia firmamos.

José Héctor Salguero Ruano
Alcalde Municipal


Juan Dalton Martínez Pineda                                 Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez
Síndico Municipal                                                  Primera Regidora                      
                                                                                            
Elenilson Marroquín Rivera                                    Julio Cesar Estrada Alvarado
Segundo Regidor                                                     Tercer Regidor                                                    
 

Juan José Quintanilla Díaz                                       Hazell Evelyn Henríquez de Coto
Cuarto Regidor                                                         Quinta Regidor                                                      


Antonio Escobar Hernández                                     Sara Segura de Rivera
Sexto Regidor 					 Séptima Regidora



Francisco Alberto Mayorga Pérez                            Iris Ivette Hernández de Sánchez
Octavo Regidor                                                          Primera Suplente


Reyna Isabel Valle Miranda                                      Santos Rafael Carpio
Segunda Suplente                                                       Tercer Suplente



Rosa Guevara de Alas                                                Silvia Aracely Chacón Urquilla  
Cuarta Suplente                                                            Secretaria Municipal  


VERSION PUBLICA DE ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
SEGÚN LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA EXPRESA LO SIGUIENTE: Definiciones Art. 6.- Para los efectos de esta ley se entenderá por:

a. Datos personales: La información privada concerniente a una persona, identificada o identificable, relativa su nacionalidad, domicilio, patrimonio, dirección electrónica, número telefónico u otra análoga. 

Según El Art. 30.- En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada. 

ACTA DE CONCEJO SOLO PARA CONSULTA

NO TIENE VALIDEZ LEGAL.
