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ACTA 2022-50

ACTA NÚMERO CINCUENTA: En el interior del salón de sesiones de la alcaldía Municipal de. Guazapa, departamento de San Salvador, Sesión Ordinaria celebrada por el concejo Municipal de Guazapa, a las catorce horas del día dos de diciembre del año dos mil veintidós, Convocada y presidida por el señor ALCALDE, José Héctor Salguero Ruano, a la cual asistieron: SINDICO MUNICIPAL, Juan Dalton Martínez Pineda. REGIDORES PROPIETARIOS: Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez; Elenilson Marroquín Rivera; Julio Cesar Estrada Alvarado; Juan José Quintanilla Díaz; Hazell Evelyn Henríquez de Coto; Antonio Escobar Hernández; Sara Segura de Rivera; Francisco Alberto Mayorga Pérez; Regidores Suplentes: Iris Ivette Hernández de Sánchez; Reyna Isabel Valle Miranda; Santos Rafael Carpio; Rosa Guevara de Alas; Se verificó QUÓRUM y al constatarlo el Señor alcalde Municipal, dio por abierta la SESIÓN. Acto seguido se emiten los siguientes Acuerdos: ACUERDO NÚMERO UNO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Por unanimidad ACUERDA: Autorizar a la Tesorera Municipal XXXXXXXXXXX, para que cancele de Fondos Propios horas extras trabajadas al personal que labora en la recolección de Desechos Sólidos, así como al personal que ha intervenido como apoyo en esa área, por la emergencia surgida debido a los desperfectos mecánicos que presento el vehículo compactador designado a la recolección de desechos sólidos de esta Municipalidad:  1) XXXXXXXXXXX el monto de: $14.60 dólares de los Estados Unidos de América; 2)  XXXXXXXXXXX el monto de: $29.20 dólares de los Estados Unidos de América; 3) XXXXXXXXXXX el monto de: $24.32 dólares de los Estados Unidos América; 4) XXXXXXXXXXX el monto de:$12.18 dólares de los Estados Unidos de América; 5) XXXXXXXXXXX el monto de:$6.76 dólares de los Estados Unidos de América; 6)  XXXXXXXXXXX el monto de:$24.32 dólares de los Estados Unidos de América. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO DOS. Visto y analizado el informe presentado por la Empresa XXXXXXXXXXX, El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Convocar a la Empresa XXXXXXXXXXX, quien realizo el levantamiento topográfico perimetral, general del inmueble de la alcaldía municipal de Guazapa,  presentado a este Concejo, el cual se generó para determinar la limitación geográfica del inmueble donde funcionan las instalaciones de la municipalidad, así como también al colindante del lindero sur, señor XXXXXXXXXXX, todo con el fin de conocer la situación real del inmueble y establecer entendimientos con el colindante en mención, ambas partes serán citadas el día ocho de diciembre del presente año, a las trece horas con treinta minutos. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO TRES: El Concejo Municipal Considerando estimular a sus miembros por el trabajo realizado durante el presente año, y existiendo la disponibilidad económica que se tiene al momento. ACUERDA: Aprobar un bono único de $1,000.00 dólares de los Estados Unidos de América, a cada uno de sus miembros propietarios, suplentes y Síndico Municipal los cuales serán cancelados de Fondos Propios de la Municipalidad, excepto el Segundo regidor propietario Elenilson Marroquín Rivera, quien renuncia al bono de $1,000.00 dólares de los Estados Unidos de América, y será efectivo en el mes de diciembre del presente año. ACUERDO NÚMERO CUATRO: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA. Autorizar a la Tesorera Municipal realizar los siguientes pagos del: Fodes 120 Funcionamiento a XXXXXXXXXXX. el monto de: $751.25 dólares de los Estados de América, pago de adquisición e instalación de sistema de aire acondicionado, para el área del Registro del Estado Familiar de esta Municipalidad; a XXXXXXXXXXX el monto de: $24.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de adquisición de tintas a ser utilizadas en la unidad de la mujer de esta municipalidad; a XXXXXXXXXXX el monto de: $216.25 dólares de los Estados Unidos de América, adquisición de escobas a ser utilizadas en el barrido de calles en el casco urbano de este municipio; a XXXXXXXXXXX el monto de: $ 714.69 dólares de los Estados Unidos de América, pago de repuestos a ser utilizado en el camión compactador de Desechos Sólidos propiedad de esta Municipalidad; a XXXXXXXXXXX el monto de: $345.60 dólares de los Estados Unidos de América, pago de tintas a ser utilizadas en el área del Registro del Estado Familiar de esta municipalidad; a XXXXXXXXXXX el monto de: $8.50 dólares de los Estados Unidos de América, pago de lubricante para cortadora de grama, propiedad de esta municipalidad; de Fortalecimiento al Arte y Cultura a XXXXXXXXXXX el monto de: $25.95 dólares de los Estados Unidos de América,  pago de insumos a utilizarse en el concurso de canto desarrollado por la municipalidad; de Fortalecimiento al Deporte a XXXXXXXXXXX el monto de: $168.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de refrigerios entregados a los equipos de softbol en la final del torneo desarrollado en el parque central de Guazapa; a XXXXXXXXXXX el monto de: $464.00 dólares de los Estados Unidos de América, adquisición de implementos deportivos a ser entregados a la escuela de basketball Guazapence; a XXXXXXXXXXX el monto de: $148.90 dólares de los Estados Unidos de América, adquisición de trofeos para la premiación de torneos de basketboll categorías masculina y femeninas realizado en el parque central de Guazapa; de Fondos Propios a XXXXXXXXXXX el monto de: $875.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de alimentos entregados durante la inauguración de las luces navideñas en el parque central de Guazapa; a XXXXXXXXXXX el monto de: $ 89.00 dólares de los Estados Unidos de América, pago de transporte para el traslado de la banda de paz del colegio Coronel Francisco Linares que participaron en la inauguración de las luces navideñas en el parque central de Guazapa; de Celebración de Actividades de fin de Año. a XXXXXXXXXXX.  el monto de: $408.00 dólares de los Estados Unidos de América, adquisición de juguetes para los hijos de los empleados de esta municipalidad. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO CINCO: El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA. Autoriza a la Encargada de Presupuesto XXXXXXXXXXX, para que realice la Reprogramación correspondiente al Presupuesto Municipal Vigente y a la Tesorera Municipal XXXXXXXXXXX, para que cancele de Fondos Propios la cantidad de: $12,000.00 dólares de los Estados Unidos de América en concepto de bono por el monto de: $1,000.00 dólares de los Estados Unidos de América, a siete concejales propietarios, cuatro suplentes y el Síndico, de esta Municipalidad, excepto el Segundo regidor propietario Elenilson Marroquín Rivera, quien renuncia al bono de $1,000.00 dólares de los Estados Unidos de América,  COMUNÍQUESE. COMENTARIOS. Que al momento de votar en el acuerdo número tres, el regidor propietario: Elenilson Marroquín Rivera, segundo regidor propietario, y el alcalde municipal se abstuvieron a votar y renuncian al bono de los $1,000.00 dólares de los Estados Unidos de América.
Y no habiendo más que hacer constar, se da por finalizada la presente acta y para constancia firmamos.

José Héctor Salguero Ruano
Alcalde Municipal


Juan Dalton Martínez Pineda                                 Dinora Elizabeth Rodríguez de Rodríguez
Síndico Municipal                                                  Primera Regidora                      
                                                                                            
Elenilson Marroquín Rivera                                    Julio Cesar Estrada Alvarado
Segundo Regidor                                                     Tercer Regidor                                                    
 

Juan José Quintanilla Díaz                                       Hazell Evelyn Henríquez de Coto
Cuarto Regidor                                                         Quinta Regidor                                                      


Antonio Escobar Hernández                                     Sara Segura de Rivera
Sexto Regidor 					 Séptima Regidora



Francisco Alberto Mayorga Pérez                            Iris Ivette Hernández de Sánchez
Octavo Regidor                                                          Primera Suplente


Reyna Isabel Valle Miranda                                      Santos Rafael Carpio
Segunda Suplente                                                       Tercer Suplente



Rosa Guevara de Alas                                                Silvia Aracely Chacón Urquilla  
Cuarta Suplente                                                            Secretaria Municipal  


VERSION PUBLICA DE ACTA DE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
SEGÚN LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA EXPRESA LO SIGUIENTE: Definiciones Art. 6.- Para los efectos de esta ley se entenderá por:

a. Datos personales: La información privada concerniente a una persona, identificada o identificable, relativa su nacionalidad, domicilio, patrimonio, dirección electrónica, número telefónico u otra análoga. 

Según El Art. 30.- En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada. 

ACTA DE CONCEJO SOLO PARA CONSULTA

NO TIENE VALIDEZ LEGAL.
