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ALCALDIA MUNICIPAL DE PANCHIMALCO

AUDITORIA INTERNA


San Salvador, Panchimalco 26 de Octubre de  2020
Honorables Miembros del

Concejo Municipal Panchimalco

Presente.

Honorables Miembros del Concejo:

Por este medio y con base a lo establecido a las atribuciones conferidas en el Código Municipal Art. 106 y Artículo 34 inciso segundo de la Ley de la Corte de Cuenta, remito a ustedes informe Especial Final de “la Liquidación del Fondo Circulante de Caja Chica y verificación de procesos y controles Internos de esta Municipalidad a diciembre de 2019,  ejecutado en Enero 2020”, la persona responsable del manejo de dicho fondo la Licda. Silvia Guadalupe Sotelo Vásquez.
 I-ACUERDO MUNICIPAL DEL FONDO CIRCULANTE 2019 

Acuerdo Nº 07/30/01/19: Visto el escrito de fecha veinticuatro de enero del año dos mil diecinueve, remitido por el Licenciado José Alejandro Jacobo Hernández, Gerente General, en el que solicita se designe a la persona que será responsable de administrar el FONDO CIRCULANTE para el año dos mil diecinueve. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y con base en el artículo 93 del Código Municipal por mayoría ACUERDA: A) Designar a la Licenciada SILVIA GUADALUPE SOTELO VÁSQUEZ, con cargo de Auxiliar de Secretaria Municipal, como Encargada de administrar el FONDO CIRCULANTE de la municipalidad para el período comprendido del UNO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DE DOS MIL DIECINUEVE. B) Autorizar a la Licenciada Yanira Roxana Chávez de Ramos, Jefe de la UACI, para que tramite la fianza correspondiente por el plazo antes establecido. En el presente acuerdo se abstienen de votar los señores Graciano Santos Vásquez, Quinto Regidor propietario, y José Vladimir Giménez Escobar, séptimo Regidor propietario.
Así mismo pudimos constatar que se está en proceso por parte de la UACI de que se renueven mediante aprobación del Concejo y la Aseguradora Fianza de Fidelidad.

II- ANTECEDENTES 
Hemos desarrollado ustedes informe Especial Final de “la Liquidación del Fondo Circulante de Caja Chica y verificación de procesos y controles Internos de esta Municipalidad a diciembre de 2019, ejecutado en Enero 2020 con base a Normas de Auditoria Generalmente Aceptadas, reglamentos y leyes que son aplicables para el buen desarrollo de las actividades del Fondo Circulante y con el propósito de dar continuidad a anteriores exámenes de esta índole en cumplimiento de lo que establece la Ley de la Corte en su artículo 48, que expresa “Las recomendaciones de auditoría serán de cumplimiento obligatorio en la entidad u organismo, y por tanto, objeto de seguimiento por el control posterior interno y externo.”
III-OTROS ANTECEDENTES DEL FONDO CIRCULANTE

Dicho Fondo Circulante nace como una necesidad básica de facilitar algunas compras de carácter Urgente tanto administrativas como operativas y que son necesarios para agilizar los procesos para atender gastos de menor cuantía o de carácter urgente para un buen funcionamiento de la administración Municipal, según la necesidad en cada uno de los departamentos o unidades, para lo cual el Concejo Municipal en 2019 aprobó un nuevo reglamento conforme a Acta Veintiocho Acuerdo 12 de 24 de julio de 2019 ,actualmente vigente los montos y los mecanismos para su utilización; que sirvan para la compra de papelería y artículos de escritorio; artículos para sanitarios y domésticos, pago de viáticos, subsidios , repuestos y mantenimiento de equipo, mobiliarios y enseres, servicios de transporte, correo y telecomunicaciones, publicidad, contribuciones, alimentos a personas, recepciones y atenciones sociales, ofrendas florales, implementos de trabajo, revistas, periódicos y mantenimiento de vehículos ente otros.

IV-OBJETIVOS DEL EXAMEN

  1. Objetivo General

Determinar la veracidad, razonamiento y legalidad y seguimiento a los procesos desarrollo de los controles internos y seguimiento a las recomendaciones de anteriores exámenes relacionados con este rubro.
2. Objetivos Específicos

a. Evaluar los procesos establecidos en el flujo de fondos y su periodicidad

b. Verificar que los diferentes egresos hayan cumplido con el proceso de cumplimiento legal 

c. Evaluar los montos autorizados en el reglamento o manual.
d. Verificar la documentación resguardada por la encargada del Fondo Circulante y verificar su proceso de análisis y posterior envío a Tesorería.
e. Analizar el uso de cada una de las jefaturas que laboran en esta institución utilizan dicho fondo y el nivel de responsabilidad, así como razonar los procesos, tiempos de remisión y recepción. 

f. Comprobar y razonar el control de calidad que posee la responsable del manejo del fondo circulante según responsabilidad expuesta por la Administración y el Concejo.

g. Comprobar la veracidad de los documentos que amparan la liquidación de dicho fondo.
V-ALCANCE DE LA AUDITORIA Y METODOLOGÍA.

El trabajo consistirá en examinar el control interno y los procesos de gestión, específicamente a la responsable o encargada del Fondo Circulante, analizando los procesos de anteriores liquidaciones, las respectivas responsabilidades y el tipo de gestión que es realizada. Así como el cumplimiento de las metas ejecutadas con respecto al cumplimiento del Reglamento del Fondo Circulante de 2019 y de ustedes informe Final Especial de “la Liquidación del Fondo Circulante de Caja Chica y verificación de procesos y controles Internos de esta Municipalidad a diciembre de 2019,  ejecutado en enero 2020.
1) Alcance.

La auditoría se realizó de conformidad con las Normas de Auditoría Gubernamental emitidas por la Corte de Cuentas de la República; dichas normas requieren que el auditor planifique la ejecución de la auditoría, incluye pruebas de los registros contables y otros procedimientos de auditoría que se consideraren necesarios en las circunstancias.

El período examinado corresponde a las operaciones realizadas durante el proceso de la liquidación se dio y se presenta como informe Final Especial de “la Liquidación del Fondo Circulante de Caja Chica y verificación de procesos y controles Internos de esta Municipalidad a diciembre de 2019,  ejecutado en enero 2020.

· El examen consistió en la revisión del seguimiento al cumplimiento del fondo de la liquidación caja chica de fondo circulante del ejercicio 2019 de la que es responsable la auxiliar de Secretaría Licda. Silvia Sotelo.
· Para desarrollar el examen de auditoria se tomó en cuenta la información y 100 % de la documentación a la cual se tuvo acceso, también se consideraron las disposiciones legales pertinentes.

· Se tuvieron varias conversaciones con la responsable del Fondo de Caja Chica con el propósito de ir corrigiendo algunos  inconvenientes en los recibos presentados de la Liquidación de dicho Fondo Circulante 2019.

2) Metodología.

La metodología de trabajo estará orientada a la obtención de resultados con la ejecución del programa de auditoría, para tal efecto:

a) Se trabajará con un programa de auditoría previamente elaborado
b) Recopilación de la información en cuestionarios de control interno y posteriormente el correspondiente análisis de los resultados, justificándolo con evidencia.

c) Se formulará un reporte de las situaciones reportables de los hallazgos que contendrá los primeros resultados del examen especial, el cual incluirá: Criterio, condiciones, Causa y Efecto.

VI-CONTROL INTERNO

Los riesgos determinados para la realización de este examen se consideran de la manera siguiente:
· El riesgo inherente, Se considera Medio, pues se trata de manejo de fondos en efectivo por los gastos efectuados por los responsables de los Departamentos o Unidades de la Alcaldía.

· El riesgo de Control, Se considera medio ya que existe segregación de funciones en las áreas administrativas y financieras y debido a la recepción de documentos legales estos no pueden llegar a complementar con todos los requisitos de ley en su tiempo debido.
· El riesgo de detección, Se considera Medio debido a que se efectúa regularmente exámenes de verificación de los procesos de Controles Internos, Reintegros y Liquidaciones más sin embargo el incumplimiento de ciertos requisitos del reglamento y de las Normas podrían no atenderse como están planteadas en cada uno de ellos.
VII-RESPONSABLES DEL SISTEMA DEL CONTROL INTERNO.

La responsabilidad por el diseño, implantación, evaluación y perfeccionamiento del Sistema de Control Interno corresponde a la máxima autoridad de la institución, los niveles gerenciales y demás jefaturas en el área de su competencia institucional. Corresponde a los empleados realizar las acciones necesarias para garantizar su efectivo cumplimiento.
VIII-PERSONAL CLAVE.

La responsable del manejo del Fondo de Caja Chica, es la Licda. Silvia Guadalupe Sotelo Vásquez Auxiliar del departamento de Secretaria, la Licda. Ana Guadalupe Martínez, Tesorera de la Alcaldía y el Licenciado Alejandro Jacobo, Gerente de la Alcaldía el que da el aval de dichos requerimientos. 

IX-PROCEDIMIENTOS 

Con el propósito de establecer algunos criterios sobre el manejo de los fondos y el tipo de información que se procesa, solicitamos en primera instancia la siguiente documentación:

a. Libros o registro electrónicos de entrega de documentación a tesorería 2019. 

b. Flujo de fondos del periodo examinado.

c. Formatos utilizados durante el proceso de requisición y entrega de fondos
d. Verificar el Cheque  del reintegro de la presente gestión
e. Libros  o registros de fondos entregado vía de Cheques Fondo Común 
f. Documentación que respalda las erogaciones pendientes de liquidar 
g. Acuerdo de Creación y Funcionamiento de dicho Fondo para la presente gestión administrativa. 

h. Funciones por escritas de las responsabilidades individuales de la encargada del fondo circulante.
i. Revisión de Fianza Vigente 

Se comprobaron los siguientes procesos:

· Se verificó el ultimo fondo autorizado por $1,000.00 sin que se entregará el fondo autorizado para dicho fondo que es de $1,500.00, la responsable del Fondo Circulante de Caja Chica 2019 la Licda.Silvia Guadalupe Sotelo Vásquez.
· La documentación que sustenta la liquidación fue entregada a tesorería el 20 de diciembre de 2019. 
· La Remisión de la documentación que sustenta la liquidación fue entregada a esta Unidad el 14 de enero de 2020.
· De los $1,000.00 entregados en su último reintegro para su liquidación se conformaron de $967.04 en documentos y $32.96 de reintegro.
· El desglose de esta liquidación de $1,000.00 se hizo de la siguiente manera :gastos $950.17, renta $18.27 ingresada el 27 de diciembre de 2019 en remesa No.7308690 y reintegro de $32.96 este último se hizo en remesa No. 7308689 del 27 de diciembre 2019.
X- RESULTADOS OBTENIDOS
Pudimos constatar que se está Fianza de Fidelidad que tendrá vigencia según la Póliza 83B212 de ASA con vigencia desde el 29 de junio de 2019 hasta el 29 de junio de 2020
Al efectuar la revisión respectiva se determinó que el manejo del Fondo Circulante por un Monto de $ 1,000.00, de agosto a diciembre de 2019; y consideramos que Liquidación del Fondo Circulante de Caja Chica en este caso que nuestras pruebas no revelaron observaciones o condiciones que merezcan ser reportadas. 

El presente informe, fue realizado de acuerdo con las Normas de Auditoria Generalmente Aceptadas y Normas de Auditoria Interna Gubernamental adoptadas por la Corte de Cuentas de la República, en lo aplicable y se refieren únicamente al informe Final Especial de “la Liquidación del Fondo Circulante de Caja Chica y verificación de procesos y controles Internos de esta Municipalidad a diciembre de 2019,  ejecutado en enero 2020.

San Salvador, Panchimalco 26 de Octubre de 2020.
Sin otro más que agregar, me despido de ustedes.

Atentamente,








                       Lic. Juan Carlos Tenorio F.








                     Unidad de Auditoría Interna
DIOS UNION LIBERTAD
CC. Despacho

      Gerencia General 

      Encargada Fondo Circulante O. C

      Archivo.
PAGE  
6

