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ALCALDIA MUNICIPAL DE PANCHIMALCO
AUDITORIA INTERNA

San Salvador, Panchimalco 19 de Octubre de 2020.

Honorables Miembros del Concejo

Municipal de Panchimalco
Presente.

Respetables Miembros del Concejo.

Por este medio y con base a lo establecido a las atribuciones conferidas en el Artículo 27 inciso segundo de la Ley de la Corte de Cuenta, remito a ustedes informe del Examen Especial realizado a los procesos de  retenciones en salarios de empleados por contrato, AFP’s Renta, ISSS etc. del periodo examinado comprende del 01 de julio  al 31 de diciembre de 2019, en cumplimiento a nuestro plan de trabajo anual 2020 con el objetivo de verificar, evaluar y comprobar  el apego a reglamentos y normas aplicables a los procesos establecidos por las leyes que los rigen y que estos se encuentren debidamente registradas y documentadas; periodo examinado comprende del 01 de julio  al 31 de diciembre de 2019,ejcutado en marzo y octubre 2020 para lo cual exponemos los siguientes resultados.
I   ANTECEDENTES DEL EXAMEN

En marzo de 2020, se procedió a realizar examen del periodo examinado comprende del 01 de julio al 31 de diciembre de 2019 en lo referente a las retenciones del Impuesto sobre la Renta, en salarios administrativos, así también en se evalúan los procesos de aplicación de retenciones de ley en los mandamientos y pagos colectivos de sueldos, se compara además los contratos de trabajo.

II   OBJETIVOS DE LA AUDITORIA

Verificar que en los mandamientos y pagos de sueldos se este aplicando debidamente las retenciones de ley y evaluar el sistema de control interno, aplicando reglamentos y normativas existentes.
III   ALCANCE DE LA AUDITORIA 
El trabajo consistió en hacer un análisis aleatorio en mandamiento y pago de sueldos del periodo examinado de 2019, en lo que respecta a retenciones de ISR, ISSS y AFP’s, y otros del periodo examinado comprende del 01 de julio  al 31 de diciembre de 2019, el cumplimiento a leyes  afines. 
IV   RESULTADOS  RELEVANTES 

No se observaron deficiencias relevantes que merezcan ser incluidas en el presente informe de este Examen Especial  realizado a los procesos de  retenciones en salarios de empleados por contrato, AFP’s Renta, ISSS etc. periodo examinado comprende del 01 de julio  al 31 de diciembre de 2019.
V-  CONCLUSION
Después de haber revisado la documentación que nos proporcionó tesorería y sobre la base de los procesos y evidencia con la que se cuenta, concluimos que hasta la fecha se cumple con los procesos y controles internos realizado a los procesos de  retenciones en salarios de empleados por contrato, AFP’s Renta, Isss etc. del periodo examinado comprende del 01 de julio al 31 de diciembre de 2019, en este caso consideramos nuestras pruebas no revelaron observaciones o condiciones que merezcan ser reportadas. 

El presente informe, fue realizado de acuerdo con las Normas de Auditoria Generalmente Aceptadas y Normas de Auditoria Gubernamental adoptadas por la Corte de Cuentas de la República, en lo aplicable y se refieren únicamente al Examen Final realizado a los procesos de  retenciones en salarios de empleados por contrato, AFP’s Renta, Isss etc.  Periodo examinado comprende del 01 de julio  al 31 de diciembre de 2019.
San Salvador, Panchimalco 19 de Octubre de  2020
Sin otro más que agregar, me despido de ustedes.

Atentamente,







              

Lic. Juan Carlos Tenorio F.


   
        


            


            Unidad de Auditoría Interna
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