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Correo electrónico: alcaldiaelrosario2021@yahoo.com

[bookmark: _Hlk150422153]ACTA NÚMERO VEINTICUATRO. En la Alcaldía Municipal: EL Rosario, Departamento de Cuscatlán, a las diez horas del día tres de noviembre de dos mil veintitres. Sesión Ordinaria, celebrada y convocada por el señor Alcalde Municipal: don  Manuel Antonio de Jesús Tejada Hernández; con la asistencia de los señores miembros del Concejo: Síndico Municipal, don Godofredo Méndez Pérez; primera Regidora, doña Verónica del Carmen Navidad Iraheta; tercera suplente, designada como Segunda Regidora Propietaria, doña María Carolina Vásquez de Castro; con la asistencia de los miembros suplentes: primera suplente, doña Ingrid Larissa Hernández Lazo; segundo suplente, don Rosulo Muñoz López;  cuarto suplente, don  Rafael Antonio Tejada y Secretario de actuaciones señor José Nelson Sánchez. El señor Alcalde Municipal informo al Concejo de los asuntos que le competen; el Secretario le dio lectura al acta anterior, la cual fue aprobada en todas sus partes.  A continuación, se expusieron algunos puntos, se tomaron en consideración los siguientes. ACUERDO NUMERO UNO. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que los auditores de la Corte de Cuentas de la Republica han realizado “Examen Especial a los Ingresos, Egresos y Cumplimiento de Leyes y Normativas a la Municipalidad de El Rosario del periodo 1 de mayo de 2021 al 31 de diciembre de 2022” y de conformidad al Art. 5, numeral 16 y Art. 45 de la Ley de la Corte de Cuentas de la Republica, y con el proposito de ejecutar procedimientos de auditoria, solicitan responder por escrito las siguientes observaciones encontradas. II- Que en los hallazgos encontrados por los Auditores de la Corte de Cuentas de la Republica; aparece señalado en el No. 4. Fondos de préstamo adquirido sin realizar la inversión, que dice:
Comprobamos que la municipalidad al 31 de diciembre de 2022 no utilizó el monto de $90,000.00 del préstamo adquirido el 16 de noviembre de 2021 con Caja de Crédito de San Ignacio S.C. de R.L de C. V., ya que se encuentran retenidos en la cuenta bancada No. 200- 18-911458-2, de dicha Caja de Crédito sin ser invertidos en obras de infraestructura en el proyecto: Pavimentación Calle Principal a Colonia Veracruz; establecido en el contrato suscrito.
En la Cláusula ll, número 7, del Contrato suscrito con la Caja de Crédito de San Ignacio S.C. de R.L de C. V., el 16 de noviembre de 2021, establece: 7) Pavimentación Calle Principal a Colonia Veracruz, por un monto de noventa mil dólares de los Estados Unidos de América". III- Que por Acuerdo No. 2 de fecha 14 de noviembre de 2021, se autorizó al señor Alcalde Municipal para que solicitara a Caja de Crédito San Ignacio, S. C. de R. L. de C. V.,  crédito por un monto de $500,000.00 de los cuales $90,000.00 serán para financiar el proyecto: “Pavimentación de Calle Principal a Colonia Veracruz, del Cantón Veracruz, de El Rosario, departamento de Cuscatlán”; del cual se solicitó a Caja de Crédito San Ignacio la reorientación y se priorizaron los proyectos, en Acuerdo No. 11 de fecha 22 de julio de 2022, así:
a) Concreteado de Tramo de Calle Principal, Caserío San Martincito, Cantón San Martin, El Rosario, departamento de Cuscatlán.
b) Concreteado de Tramo de Calle a la Fincona, Cantón El Calvario, de El Rosario, departamento de Cuscatlán. 
IV- Que el día 11 de agosto de 2022, se solicitó en nombre del Concejo Municipal de El Rosario, departamento de Cuscatlán, a la Junta Directiva de Cajas de Crédito San Ignacio, S.C. de R. L. de C. V., la autorización para la reorientación de los fondos del proyecto; “Pavimentación de Calle Principal a Colonia Veracruz, Cantón Veracruz de El Rosario, departamento de Cuscatlán”, con un monto de $90,000.00 al proyecto: Concreteado de Tramo d Calle Principal, Caserío San Martincito, Cantón San Martin, de El Rosario, departamento de Cuscatlán; y Concreteado de Tramo de Calle a la Fincona, Cantón El Calvario de El Rosario, departamento de Cuscatlán.  
V- Que, según punto de Acta, tomado por la Junta Directiva, de Caja de Crédito de San Ignacio, S. C. de R. L. de C.V., en sesión celebrada el dia 12 de octubre de 2022, ACORDO: Que no es factible autorizar la solicitud de reorientación de fondos efectuada por el Concejo Municipal de la Alcaldía Municipal de El Rosario del Departamento de Cuscatlán, ya que no se apega a las condiciones contractuales. 
VI- Que por Acuerdo No. 6 de fecha 18 de marzo de 2022, se aprobó las responsabilidades con la DOM a través de “Convenio Marco Municipal y la Municipalidad de El Rosario, departamento de Cuscatlán, en la cual establece: Es proponer proyectos municipales aleanados o priorizados en los respectivos planes de desarrollo local. VII- Que en oficio No. DDR- EXT-2022-065 de fecha 29 de julio de 2022, el Departamento de Recepción de Proyectos de la DOM, manifiesta que le está dando seguimiento a los proyectos en este municipio:
· Mejoramiento Vial de Calle Principal y Construcción de Aceras en la Colonia Veracruz, Municipio de El Rosario, departamento de Cuscatlán.
· Mejoramiento Vial de 4.07 km de Calle en conexión con Tenancingo, Municipio de El Rosario, departamento de Cuscatlán.
Además, confirman que dichos proyectos ya tienen perfil creados en el sistema de la institución, con los códigos: S0635, S0602-2021, S0574-2021 respectivamente, ante lo cual se demuestra que la DOM está en el seguimiento de los mismos.  
VII- Que el Banco de los Trabajadores Salvadoreños, S. C. de R. L. de C.V., otorgo préstamo por un monto de $1;200,000.00 de los cuales $110,000.00 eran para financiar el proyecto: “Concreteado Calle Principal 250 ML, Calle Principal a Tenancingo, Cantón El Calvario, de El Rosario, departamento de Cuscatlán”; del cual se solicitó al Banco de los Trabajadores, S. C. de R.L. de C.V., la reorientación, en Acuerdo No. 03 de fecha 02 de septiembre de 2022 así:
a) Construcción de Calle en Colonia Dolores, Barrio El Centro de El Rosario de El Rosario departamento de Cuscatlán.
b) Colocación de Concreto Hidráulico de 7.0 CM de espesor, Cordón de Piedra y Obras de Mitigación, Caserío Los Pérez, Barrio El Centro, de El Rosario, departamento de Cuscatlán. 
De Gastos de Preinversion, con un monto de $107.055.00 de los cuales se reorientaran para financiar el proyecto.
c) Remodelación de Alcaldía Municipal y Casa Comunal de El Rosario, departamento de Cuscatlán, con un monto de $55,055.00.
De Mejoramiento de Polideportivo II Etapa, El Rosario, Departamento de Cuscatlán, con un monto de $170,000.00 de los cuales se reorientarán para financiar los proyectos:
a) Concreteado de Calle Principal, Caserio Los Orellana, Canton Amatillo de El Rosario, departamento de Cuscatlan;
b) Concreteado de Calle Principal, Caserio, Los Rivas, Canton Amatillo de El Rosario, departamento de Cuscatlan.
 Que en oficio No. DDR- EXT-2022-065 de fecha 29 de julio de 2022, el Departamento de Recepción de Proyectos de la DOM, manifiesta que le está dando seguimiento a los proyectos en este municipio:
· Mejoramiento de Infraestructura del Complejo Deportivo de El Rosario, departamento de Cuscatlán.
VIII- Que, se recibió el punto No. 3 de la Sesión número 037/1629/2022 emitido por la Junta Directiva del Banco de los Trabajadores Salvadoreños, S. C. de R.L. de C.V., ACORDO: Autorizar la reorientación de fondos a la Alcaldía Municipal de El Rosario, departamento de Cuscatlán, de los proyectos aprobados originalmente a los proyectos: 
1) De Concreteado Calle Principal 250 ML, Calle Principal a Tenancingo, Cantón El Calvario, de El Rosario, departamento de Cuscatlán” aprobado por un monto de $110,000.00 a los proyectos: 
a) Construcción de Calle en Colonia Dolores, Barrio El Centro de El Rosario, departamento de Cuscatlán;
b) Colocación de Concreto Hidráulico de 7.0 CM de espesor, Cordón de Piedra y Obras de Mitigación, Caserio Los Pérez, Barrio El Centro, de El Rosario, departamento de Cuscatlán. 
2) De Gastos de Preinversion, aprobado por un monto de $107,055.00, para redireccionarlo al proyecto: 
a) Remodelación de Alcaldía Municipal y Casa Comunal de El Rosario, departamento de Cuscatlán, con un monto de $55,055.00. 
IX- Que el dia 14 de noviembre de 2022, se solicitó al Director General de Tesoreria del Ministerio de Hacienda que se analizaran los criterios y condiciones técnicas que se requieran para llevar a cabo la reorientación de los fondos de los proyectos: “Concreteado de Calle Principal 250 ML., Calle Principal a Tenancingo, Cantón El Calvario de El Rosario, departamento de Cuscatlán, con un monto de $110,000.00 a los proyectos: a)- Construcción de Calle en Colonia Dolores, Barrio El Centro, de El Rosario, departamento de Cuscatlán; b)- Colocación de Concreto Hidráulico, Caserío Los Pérez, Barrio El Centro de El Rosario, departamento de Cuscatlán. De Gastos de Preinversion, con un monto de $107,055.00 al proyecto: a)- Remodelación de Alcaldía Municipal y Casa Comunal de El Rosario, departamento de Cuscatlán, con un monto de $55,055.00; X- Que en oficio MH-UVH-DGT/001.1337/2022 de fecha 12 de diciembre de 2022, emitieron:” Repuesta sobre reorientación  de fondos de préstamos vigentes a nuevos proyectos”, y que dice: Hago referencia a nota remitida a esta Direccion General de Tesoreria, recibida en fecha  17 de noviembre de 2022, en la cual expone  que cuentan con préstamo vigentes otorgados por el Banco de los Trabajadores  Salvadoreños, S. C. de R. L. de C- V., por un monto de $1;200,000.00 de fecha 16 de noviembre de 2021, siendo el destino  para doce proyectos y otro préstamo de la Caja de Crédito, S. C. de R. L. de C- V., por un monto de $500,000.00 para ocho proyectos, según nota recibida en la misma nota mencionan que a través de Acuerdo N. 10 y 11 del Acta No. 18 de fecha 22 de julio de 2022, solicitaron al Banco de los Trabajadores Salvadoreños, S. C. de R. L. de C- V., y Caja de Crédito San Ignacio, S. C. de R. L. de C- V., redireccionar montos de los prestamos antes detallados. Al respecto manifiesta que se comprobó que el monto de los proyectos a reorientar está siendo cancelado en la cuota mensual que traslada el Ministerio de Hacienda a través de la Dirección General de Tesorería en cumplimiento al Decreto Legislativo No. 204.
En ese sentido se comunica que el Ministerio no cuenta con la facultad para aprobar su requerimiento de reorientar los fondos de los prestamos descrito, ya que el único ente que autorizaba cualquier solicitud de modificación para el uso de fondo de préstamo era el extinto Instituto Salvadoreño de Desarrollo Municipal (ISDEM) a través de Consejo Directivo.
Sin embargo, para la autorización de reorientación de los fondos del Banco de los Trabajadores Salvadoreños, S. C. de R. L. de C- V., del préstamo otorgado, queda a criterio de la Municipalidad y la Institución Financiera el debido uso de los fondos por haber sido desembolsado en su totalidad.
d) Para el caso de reorientación del préstamo de la Caja de Crédito San Ignacio, S. C. de R. L. de C- V., no procede debido a que el extinto ISDEM era la única entidad que tenía la facultad de reorientar proyectos; en vista que se han agotado todas instancias, ya que el único ente que autorizaba cualquier solicitud de modificación para el uso de fondo de préstamo era el extinto Instituto Salvadoreño de Desarrollo Municipal (ISDEM), ya no existe; por lo que en base al Art. 34 del Código Municipal, ACUERDA: Continuar con la EJECUCION DE LOS PROYECTOS: 
a) Concreteado de Tramo de Calle Principal, Caserío San Martincito, Cantón San Martin, El Rosario, departamento de Cuscatlán.
b) Concreteado de Tramo de Calle a la Fincona, Cantón El Calvario, de El Rosario, departamento de Cuscatlán. 
c) Construcción de Calle en Colonia Dolores, Barrio El Centro de El Rosario;
d) Colocación de Concreto Hidráulico de 7.0 CM de espesor, Cordón de Piedra y Obras de Mitigación, Caserío Los Pérez, Barrio El Centro, de El Rosario, departamento de Cuscatlán. 
e) Remodelación de Alcaldía Municipal y Casa Comunal de El Rosario, departamento de Cuscatlán, con un monto de $55,055.00.
f) Concreteado de Calle Principal, Caserio Los Orellana, Canton Amatillo de El Rosario, departamento de Cuscatlan;
g) Concreteado de Calle Principal, Caserio, Los Rivas, Canton Amatillo de El Rosario, departamento de Cuscatlan.
[bookmark: _Hlk151381181][bookmark: _Hlk150422570]Consecuentemente y de conformidad al Art. 20 de la Ley de Compras Publicas, ACUERDA: Ordenar a la Jede UCP continue con las gestiones de los procedimientos de selección de contratistas objeto de esta ley, comuniquese. ACUERDO NUMERO DOS. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que los auditores de la Corte de Cuentas de la Republica han realizado “Examen Especial a los Ingresos, Egresos y Cumplimiento de Leyes y Normativas a la Municipalidad de El Rosario del periodo 1 de mayo de 2021 al 31 de diciembre de 2022” y de conformidad al Art. 5, numeral 16 y Art. 45 de la Ley de la Corte de Cuentas de la Republica, y con el proposito de ejecutar procedimientos de auditoria, solicitan responder por escrito las siguientes observaciones encontradas. II- Que dentro de las observaciones encontradas por los auditores de la Corte de Cuentas han comprobado que no se dio cumplimiento a las recomendaciones contenidas en el Informe de Auditoría Externa correspondiente a los ejercicios: 2018, 2019 y 2020, numeral: No. 7. Incumplimiento a recomendaciones de Auditoría Externa; III- Que este Concejo emitio el Acuerdo No. 2 de fecha 9 de octubre de 2023, donde se giro instrucciones al señor Tesorero Municipal y Contadora Municipal para que informaran sobre el cumplimiento de los hallazgos encontrados por Auditoria Externa sobre  los ejercicio 2018, 2019 y 2020. IV-  Que el señor Tesorero y señorita Contadora Municipal, han emitido los siguientes comentarios: por lo que en base a las facultades que le confiere el Art. 34 del Codiigo Municipal, ACUERDA: Emitir Acuerdos y trasladar comentarios, emitidos por el Tesorero Municipal y Contadora Municipal por el incumplimiento al numeral No. 7 de recomendaciones de Auditoria Externa, correspondiente a los ejercicios: 2018, 2019 y 2020. 
Informe del señor Tesorero, asi: 
Que en relacion a las observaciones que presento la Auditoria Externa correspondientes  a los años 2018, 2019, manifiesta que en esos años no estaba  desempeñando el cargo de Tesorero Municipal, siendo su responsabilidad a partir del 01 de mayo de 2021; que en el modulo de Tesoreria en SAFIM se encontro desactualizado desde año 2019, que la municipalidad anterior en ningun momento entrego efectivo que estuviera pendiente de remesar; pues los hallazgo encontrados corresponden al tesorero de los años anteriores, pues traian en los Estados Financieros diferencias de cajas desde el año 2016 detectados cuando se actualizo la contabilidad en el Sistema SAFIM.

a) Que en relacion al Hallazgo Uno: Deficiencia en los Registros contables de los ingresos diarios.
Se comprobo que en el ejerciio fiscal del año 2018, no se registraron en caja o ingresos diarios por el valor de $2,492.35 

REPUESTA: 
Con respecto a que no se registraron cajas o ingresos diarios por un valor de $2,492.35 pues son ingresos del año 2018, se desconoce porque no fueron registrados ya que en ese año no se encontraba como tesorero municipal, ya que cuando recibio a partir del 01 de mayo de 2021, no recibio efectivo pendiente de remesar.

b) Que en relacion al Hallazgo Dos: Ingresos no registrados en el modulo de tesoreria del SAFIM.
Pudieron constatar mediante procedimiento de auditoria que no se efectuo registros en el modulo de tesoreria para el año 2018, en el sistema contable SAFIM por un monto de $10,910.18.

REPUESTA: 
Con relacion al monto de $10,910.18 que no esta registrado en el modulo de tesoreria para el año 2018, pues en ese año  no estaba desempeñandose como tesorero municipal y no registro en el modulo de tesoreria del sistema contable SAFIM porque ya estaba cerrado y emitido los Estados Financieros correspondientes, en ningun momento recibio informacion del 2018 pendiente de registrar ni pendiente de remesar; ya que la norma contable establece que para poder realizar los registros hay que tener la documentacion de soporte para respaldar los registros contables.

c) Hallazgo tres. Registro duplicado en el sistema SAFIM.
Con respecto a los comprobantes o movimientos en la cuenta caja que han sido duplicado o registros dobles, pues no es de su responsabilidad porque no realizo esos movimientos en caja del año 2018 ya se encontraba cerrado y cuando se actualiizo el modulo de tesoreria a partir del año 2019, no se puede modificar ningun movimiento sin documentacion de respaldo, estas observaciones las presentaron como auditoria externa hasta el año 2022 al concejo municipal, pero en ningun momento fueron presentadas a la unidad.

Con relacion a los hallazgos de autoria externa año 2019.
a) Hallazgo Uno: Deficiencias en los registros contables de los ingresos diarios:
Constamosque no se registraron ingresos diarios de los dias 09 de mayo del 2019, 01 y 02 de julio de 2019 en la cuenta de caja detalle.
Podemos ver en resumen que no el valor de las cajas a los ingresos, pero se registra los abonos.

REPUESTA:
Con relacion que no se registran ingresos diarios de los dias 09 de mayo del 2019, 01 y 02 de julio de 2019, pues cuando se actualizo el correspondiente año, se registraron  todos los ingresos que se encontraron en la unidad de tesoreria en SAFIM, los que mencionan que no se registraron pues se desconoce el porque no existen ingresos de los respectivos dias. Seria la administracion que se encontraba en ese año dar repuesta porque no hubo ingresos. Y cuando mencionan que si se registran los abonos pues esos registros corresponden a la remesa de otros dias, ya que el dia que se realiza el ingreso no es la misma fecha que la remesa ya que la actualizaban posteriormente.

b) Hallazgo Dos: Abono a caja no resgistrados.
Pudimos constatar que para el dia 12 de febrero de 2019, no se registran abono a la cuenta de caja, por lo que existe registros que incrementan el saldo de dicha cuenta.

REPUESTA:
Con relacion que no existe abono a la cuenta caja, pero si ingresos, pues durante la actualizacion del modulo de Tesoreria sistema SAFIM del periodo 2019 al 30 de abril de 2021, se registraron los ingresos correspondientes y la documentacion de remesas que se encontraron, se verificaba con los estados de cuentas bancarias, pues se observaba que no realizaban  las respectivas remesas de los ingresos diarios, desconozco porque lo hacian de esa manera, pues la persona que se desempeñaba como tesorero en dicho periodo ´puede dar una respuesta favorable.

c) Hallazgo Tres: Deficiencia en la aplicación de registros de remesa.
Constatamos que no tiene definido el criterio para registrar remesas de banco, cuando se trata de remesas  del mismo dia.
No se registran los ingresos respectivo a su valor percibido.

REPUESTAS: 
Si se tiene definido el criterio para el resgistros de remesas de banco, en sistema SAFIM porque cuando existe remesas del mismo dia, con fuentes de recursas diferentes no se registran resumidas, se hacen separadas por las fuentes de financiamiento no es la misma, ejemplo: Fondos propios, fondos FODES o fondos de prestamo internos, Según su detalle se registran remesas de fondos FODES que fueron del mismo dia. Razon por la cual se registraron separados.
· Pues como es de su conocimiento que en la cuenta caja, presentaba  en los Estados Financieros, saldos de ingresos que no fueron remesados, pero no es mi responsabilidad el saldo acumulado en caja.
· Pero si es mi responsabilidad a partir del 01 de mayo de 2021 a la fecha hacer los registros y abonos de las remesas a la cuenta caja para ser conciliados con el banco. Y si estan realizadas como lo establece la normativa, por lo que anexa el movimiento de caja de enero a octubre de 2023.
· Tambien mencionar que, al mes de octubre de 2023, ya se encuentra cuadrada la cuenta caja con los ingresos diarios mensuales.

 Informe de  Contadora Municipal, asi: 
1- Hallazgo No. Uno. CUENTAS CONTABLES SIN DEPURAR.
Se determino por medio de los procedimientos de auditoria que existen cuentas en el Balance de Comprobacion Al 31 de diciembre de 2020, que necesitan depuracion las cuales son las siguientes:
	No. de Cuenta
	Nombre
	Valor

	2577099
	Semovientes Diversos
	$                          3,850.00

	42451001
	Privissiones por Acreedorrea
	$                          2,119.98

	42451394
	CAEES, S. A DE C.V.
	$                               31.46

	42451837
	IPSFA
	$                          4,999.11

	42451935
	Direccion General de Tesoreria
	$                          1,870.68

	81113001
	Superavit por Revaluaciones
	$                          2,957.14



REPUESTAS:
Con relacion a las cuentas contables que mencionan que necesitan depuracion de los saldos, pues para realizar dicha depuracion se necesita documentacion de soporte o autorizacion por medio de acuerdo municipal, Las cuentas contables que traen saldos son observaciones para la administracion anterior, pues cuando recibi la unidad ya venian con saldos, pero realizarse las gestiones y registros contables correspondientes si me autoriza el concejo municipal.
· La cuenta 2577099 no existe, la cuenta correcta es 25277099 Semovientes Diversos al 30 de septiembre de 2023, ya no existe el saldo en el balance, porque las cuentas del rubro 252 son cuentas acumuladas de los gastos que se ejecutan por año al 30 de septiembre de 2023, ya no existe.
· En la cuenta 42451001 la cuenta correcta es 42450001 Provisiones por Acreedores al 30 de septiembre de 22023 existe un saldo de $153.43, el El Concejo Municipal emitira acuerdo para poder depurar el saldo, 
· La cuenta 42451394 CESS, S. A. de C. V., al 30 de septiembre de 2023 ya no existe, saldo acumulado el saldo que se establecia al 2020, saldo devengado pendiente de pagar, ya esta subsanada.
· La cuenta 42451837 IPSFA saldo de $4,996.11 en el balance de 2020, no existe dicho saldo acumulado; puede ser que por error la pusieron en el informe.
·  En la cuenta 42451935 Direccion General de Tesoreria, por $1,870.68, en esta cuenta al final de cada cierre anual, se establece saldo que pertenece a la renta pendiente y que queda devengada para ser pagada en el mes de enero de 2021; ya que los saldos de la 413 el sistema automaticamente los pasa a la cuenta 424.
· En la cuenta 811113001 Superavit por Revaluaciones ($2,957.14) esta cuenta no se puede depurar ya que son saldos que establecen automaticamente en el resultado.
Se anexa copia del balance correspondiente al 30 de septiembre de 2023.
Se anexa nota donde se solicita que se le autorice la depuracion de saldos de las cuentas que vienen de años anteriores.

2- Hallazgo No. 2: CUENTAS DE ACTIVOS FIJO SIN APLICAR LA DEPRECIACION POR EL USO DE DESGASTE EN EL TIEMPO.
De conformidad al analisis a los Estados Financieros del ejercicio 2020 se observo que existen cuentas las que no se les aplico el registro contable de la depreciacion.

	No de Cuenta
	Nombre
	Valor

	22651099
	Derechos Intangibles
	$                        4,364.36

	24101001
	Edificios e Instalaciones
	$                     113,667.32

	24119001
	Mobiliario
	$                         7,032.10

	24119002
	Maquinaria y Equipo
	$                         2,742.86



REPUESTA:
Con relacion a que no se aplico el registro contable de depreciacion a los bienes de preciables, no se realizo ya que cuando se recibio la unidad, el 01 de mayo de 2021 no se encontro ningun detalle de cuadros de depreciacion de los bienes mayores de $600.00 donde establece que bienes tenia la municipalidad; el Concejo Municipal actual del periodo 01 de mayo dde 2021 al 30 de abril de 2024 no ha girado instrucciones, ni tampoco a nombrado personal que se encargue para realizar un inventario fisico, como contadora tengo que llevar detalle de los registros de bienes depreciables con la documentacion de respaldo que demuestre monto, fecha de compra y caracteristicas del bien con su respectiva depreciacion; que a la fecha no tiene ningun acuerdo que le respalde, ni documentacion, por el momento que presenta en el subgrupo contable 241 Bienes Depreciables del Estado de Situacion Financiera.
A la fecha se lleva el cuadro de detalle de depreciacion de las adquisiciones que se hicieron desde el 01 de mayo de 2021 a la fecha.
Pues al tener el apoyo de personal e instrucciones del Concejo Municipal se realizara los cuadros o reportes detallando el respaldo de 241 biene depreciales; que son los bienes mayores de $600.00 y que a partir del año 2023 son los bienes mayores de $900.00

3- Hallazgo No. 3: CUENTAS DE RESULTADOS SIN LIQUIDAR.
	No.de Cuenta
	Nombre
	Valor

	81109002
	Resultado de ejercicio 2005
	$                       18,972.14

	81109003
	Resultado de ejercicio 2006
	$                       38,445.09

	81109005
	Resultado de ejercicio 2008
	$                       20,785.66

	81109006
	Resultado de ejercicio 2009
	$                       38,688.99

	81109007
	Resultado de ejercicio 2010
	$                         4,955.33

	81109008
	Resultado de ejercicio 2011
	$                      208,070.78  

	81109008
	Resultado de ejercicio 2012
	$                        10,151.42

	81109010
	Resultado de ejercicio 2013
	$                        24,371.83

	81109011
	Resultado de ejercicio 2014
	$                        42,632.53

	81109012
	Resultado de ejercicio 2015
	$                        52,428.67



REPUESTA:
Con relacion a las CUENTAS DE RESULTADOS, no se liquidan, ya estas cuentas no se tocan, son Cuentas de Resultados de cada año y se generan automaticamente en el sistema SAFIM.
Pues cree que los encargados de la auditoria externa del periodo auditado 2018 a 2020 desconocen el SAFIM, comuniquese. ACUERDO NUMERO TRES. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que la Contadora Munnicipal informa que los estados financieros de la municipalidad poseen saldos acumulados en diversas cuentas contables, las cuales han sido determinadas en los movimientos registradas en el sistema SAFIM; II- Que juntamente con la Supervision de Contabilidad Gubernamental del Ministerio de Hacienda, encontraron que son malas aplicaciones contables de las administraciones municipales anteriores, saldos acumulados desde el ejercicio de 2016, los cuales alteran el valor en el balance de comprobacion de la municipalidad y no possee respaldo; III- Que en vista de ello solicita autorizacion para descargar los saldos acumulados de las cuentas y sub cuentas contables, según detalle y de esta manera reflejar un saldo real de los estados financieros; por lo que en base a las facultades que le confiere el Art. 34 del Codigo Municipal, ACUERDA: Autorizar a la Contadora Municipal para que DESCARGE los saldos acumulados de las cuentas y sub cuentas contables siguientes:
	CUENTA CONTABLE
	NOMBRE
	SALDO ACUMULADO

	23105001
	Productos de Papel y Carton 
	$                        87.21

	23115001
	Herramientas y Repuestos
	$                        49.00

	24107002
	De Salud y sanamiento
	$                   2,758.37

	24107006
	De productos de Bienes y Servicios
	$                      750.00

	24113001
	Maquinaria y Equipo
	$                   1,591.49

	42450001
	Provisiones por Acreedores
	$                      153.43


[bookmark: _Hlk151710585] Comuniquese. ACUERDO NUMERO CUATRO. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que el Auditor Interno de esta Alcaldia, presento el dia 28 de septiembre de 2023, informe sobre la verificacion fisica de los bienes muebles y equipos propiedad de la municipalidad, con el objetivo de constatar la existencia de cada uno de los muebles y equipos asignados a cada unidad de la municipalidad, ademas de verificar su respectiva codificacion a fin de que se pueda corregir alguna situacion irregular en el control de los activos fijos. II- Que en la verificacion fisica de los bienes muebles y equipos pudo constar los siguiente: 1- Clasificacion de Activos inadecuados, 2- Muebles y equipos no codificados, 3- Traslados de equipos no realizados, 4- Muebles y equipos arruinados y no dados de baja- 5- Muebles y equipos clasificados de forma incorrecta;  III- Que el Auditor Interno hace recomendación al Concejo Municipal para que GIRE INSTRUCCIONES para que se realice una clasificacion adecuada de los bienes; por lo que en uso de sus facultades que le confiere el Art. 34 del Codigo Municipal, ACUERDA: Girar Instrucciones al joven Juan Jose Muñoz Tejada, Encargado de Activo fijo, Guarda Almacen y Bodega  para que realice las siguientes acciones, asi:
· Ordenar un levantamiento fisico de los bienes a fin de identificar y codificar  todos los bienes muebles y equipos institucionales.
· Codificar todos bienes muebles y equipos con ssu respectiva viñeta.
· Asignar los bienes muebles y equipos por areas a fin de garantizar el adecuado cuido de dichos bienes por parte de los responsables.
· Girar instrucciones para que cada vez que se compren bienes muebles y equipos se entregue copia de la factura al encargado de activo fijo para que pueda asignar el respectivo codigo e identificar inmediatamente los bienes, comuniquese.
ACUERDO NUMERO CINCO. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que la Jefe de Servicios Municipales informa que el medidor de agua potable, ubicado en vivienda de la señora Marta Celia Ventura, fue destruido a causa del incendio ocurrido el dia 6 de febrero de 2023 y en donde perdio todo; II- Que en vista de ello solicita se instale un nuevo micromedidor sin costo a la sesñora Marta Celia Ventura por ser persona de extrema pobreza; por lo que en base a las facultades que le confiere el Art. 34 del Codigo Municipal, ACUERDA: Autorizar la instalacion de un MICROMEDIDOR de agua potable a la señora Marta Celia Ventura, ubicado en Calle a Ajuluco del Canton El Calvario, comuniquese. ACUERDO NUMERO SEIS. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que el señor German Lizandro Vasquez, Valvulero para el sector Barrio El Centro y Canton El Calvario, solicita le consideren un aumento de salario para el año 2024, debido a que trabaja de lunes a domingo en horario de 1:30 A.M. a 6:00 P.M., II- Que el Concejo Municipl no se puede comprometer debido a que comienzan a elaborar el anteproyecto del presupuesto para el ejerciicio 2024; por lo que en base a las facultades que le confiere el Codigo Municipal, ACUERDA: Trasladar la solicitud de aumento de salario a la Comision de Presupuesto para que analice lo solictado por el señor German Lizandro Vasquez, para que verifique si existe la posibioidad de aumento, comunquese. ACUERDO NUMERO SIETE. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que la Comision Municipal de Proteccion Civil, integrada por representantes de Alcaldia Municipal, Liceda. Maria Dilsia Membreño; Ministerio de Salud, Dr. Saul Orlando Ayala, Tec. Luis Miguel Hernandez, promotor, Miguel Angel Lobato, Promotora, Rosa Hilda Platero, Policia Nacional Civil, Cabo Jose Jovel Dominguez,  se presentaron a la vivienda de la señora Candelaria Orellana de Lopez para poder constar los daños ocasionados por la Tormenta Tropical Pilar; constatando los siguientes:
La vivienda esta caida al 100%, quedando atrapados entre los escombros todas las pertenencias de la familia, camas, cocinas, ropa, granos basicos, equipos informaticos de los/as niños que estudia en el Centro Escolar Monseñor Luis Chavez y Gonzalez y adolescente de bachillerato en el Instituto de El Rosario; el incidente  se dio a las 6:00 A.M de a las constantes lluvias que esta causando la depresion tropical Pilar, la familia se encuentra autoalbergada en la vivienda de un sobrino. II- Que la vivienda se encuentra en la zona rural, cuenta con energia electrica y agua potable, ubicado en terreno de la familia: La familia esta conformada por 8 miembros 4 adultos y 3 adolescentes y un menor de 10 años. III- Que la Comision Municipal de Proteccion Civil recomienda:
Coordinar con las instituciones correspondientes para dar apoyo en lo pertinente.
Mejorar las condiciones de vida de la familia Orellana.
Se recomienda a la municipalidad darle seguimiento a la recuperacion temprana de la familia despues de una solucion del Concejo Municipal.
Necesidades:
Entregar kit de higiene
Apoyo de viveres (productos alimenticios); por lo en base a la recomendación de la Comision Municipal de Proteccion Civil, al Decreto Legislativo No. 874 de fecha 29 de octubre de 2023, publicado en el D. O. No.202, Tomo No. 441 de fecha 29 de octubre de 2023 y Art. 34 del Codigo Municipal, ACUERDA: Tomar las siguientes medidas a fin de mejorar la condicion de viva de la familia Orellana, asi:
1- Proporcionar a doña Candelaria Orellana de Lopez, durante 30 dias, con los viverres alimenticios: 
2- 5 Libras de arroz,
3- 2 bolsas de Incaparina
4- 2 bolsas de leche
5- 1 caja de cdereales
6- 3 paquetes de camarones 
7- 2 bolsas de avena
8- 5 sopas
9- 2 cajas de café
10- 4 libras de frijol
11- 4 salsas
12- 2 bolsas de aceite
13- 3 masecas
14- 2 cilindros de jabon
15- 2 cartones de huevos.
KIT HIGIENICO:
1- 1 fardo de lejia
2- 2 bolsas de rinso de 800 gramos
3- 1 paquete de 3 bolas
4- 2 pastas dental
5- 1 paquete de toallas femeninas
6- 2 paquetes de papel higienico
7- 3 paquetes de bolas de jabon de lavar.
2. [bookmark: _Hlk158628522]Construir provisionalmente a la señora Candelaria Orellana de Lopez, una VIVIENDA de 4 x5 metros; consecuentemente, ACUERDA: Ordenar a la Comision de Infraestructura, integrada por el señor Alcalde Municipal, don Manuel Antonio de Jesus Tejada Hernandez y primera Regidora suplente, doña Ingrid Larissa Hernandez Lazo para que elaboren presupuesto de la Vivienda provisional de 4 x 5 metros para la señora Candelaria Orellana de Lopez, comuniquese.
 ACUERDO NUMERO OCHO. El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que la comunidad del Canton Veracruz manifiestan que el dos de noviembre de cada año conmemoran el dia de los Difuntos; II- Que ese dia es aprovechado para enflorar, pintar y que en familia se dirigen al campo santo; III- Que en vista de ello solicitan se hagan mejoras, protegiendolo con Valle o Cerco Perimetral que limite el contorno y controle el acceso de animales al cementerio; por lo que en base a las facultades que le confiere el numeral 14 del Art. 30 del Codigo Municipal, ACUERDA: Delegar a la Comision de Higiene y Medio Ambiente, formada por rel señor Alcalde Municipal, don Manuel Antonio de Jesus Tejada Hernandez, tercera Regidora doña Maria Carolina Vasquez de Castro y cuarto Regidor suplente, don Rafael Antonio Tejada para que realicen inspeccion e informen del resultados, comuniquese. Y no habiendo mas que hacer constar finaliza la presente que firmamos.



Manuel Antonio de Jesús Tejada Hernández,             Godofredo Méndez Pérez,
Alcalde Municipal.                                                          Síndico Municipal



Verónica Del Carmen Navidad Iraheta                      Maria Carolina Vasquez de Castro,
Primer Regidor.                                                           Segundo Regidor Interina.


José Nelson Sánchez,
Secretario Municipal. –
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