        ALCALDIA MUNICIPAL DE EL ROSARIO
DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN, TEL FAX. 23796431
Correo electrónico: alcaldiaelrosario2021@yahoo.com  

[bookmark: _Hlk165291062][bookmark: _Hlk164852575]ACTA NÚMERO NUEVE En la Alcaldía Municipal: EL Rosario, Departamento de Cuscatlán, a las nueve  horas del día diecinueve de abril  de dos mil veinticuatro. Sesión Ordinaria, celebrada y convocada por el señor Alcalde Municipal: don  Manuel Antonio de Jesús Tejada Hernández; con la asistencia de los señores miembros del Concejo: Síndico Municipal, don Godofredo Méndez Pérez; primera Regidora, doña Verónica del Carmen Navidad Iraheta; tercera suplente, designada como Segunda Regidora Propietaria, doña María Carolina Vásquez de Castro; con la asistencia de los miembros suplentes: primera suplente, doña Ingrid Larissa Hernández Lazo; segundo suplente, don Rosulo Muñoz López;  cuarto suplente, don  Rafael Antonio Tejada y señor Secretario Municipal de Actuaciones Jose Nelson Sanchez. El señor Alcalde Municipal informo al Concejo de los asuntos que le competen, el Secretario le dio lectura al acta anterior, la cual fue aprobada en todas sus partes. A continuación, se expusieron algunos puntos, se tomaron en consideración los siguientes: NUMERO UNO: CONSIDERANDO: I- la solicitud presentada por Jaime Ernesto Garcia solicitando la exoneracion del pago de los servicios municipales alumbrado, desechos solidos, pavimentacion; II. Se reviso la odrdenaza que establece los pago s referidos y hace mencion que el pago sera de manera mensual y no parcial como el lo solicita ; por lo que en base al art.34 del codigo municipal acuerda denegar lo solicitado por el señor Jaime Ernesto Garcia para el pago de los servicios antes mencionados.Comuniquese.
[bookmark: _Hlk164855566]NUMERO DOS: CONSIDERANDO: I- La soclitud presentada por la señora Kenia Lisseth Rodriguez de Rivas solicita la exoneracion de dos meses de pago del arrendamiento por el local n.6 del mercado Municipal los meses de marzo y abril de dos milveinticuatro; II.Que se ha revisado el contrato celebrado con la señora el cual establece responsablidades sobre el pago de los meses corridos;  por lo que en base al art.34 del codigo municipal acuerda denegar lo solicitado por la señora Kenia Lisseth Rodriguez de Rivas para el pago del arrendamiento del puesto n.6 del mercado municipal. comuniquece.
[bookmark: _Hlk164855113]NUMERO TRES: CONSIDERANDO: I- Que el señor Jose Adolfo Portillo valvulero de Canton el Amatillo sufrio un accidente fractura frontal derecha por ganado; II, Que el tiempo no laborado se lo cubrio la señora Dinora Idalia Hidalgo Alvarado del 8 al 14 de abril; y por lo que en base a las facultades que confiere el codigo municipal ACUERDA: pagar la incapacidad por el monto de ochenta y cinco 17/100, ($85.17), durante los dias 08 al 14 de abril de dos mil veinticuatro; consecuentemente y de conformidad al art.91 del codigo municipal acuerda erogar del fondo comun la cantidad de ochenta y cinco 17/100, ($85.17), para pagar los dias laborados por la señora Dinora Idalia Hidalgo Alvarado este gasto se aplicara del codigo 51202 del presupuesto Municipal vigente, COMUNIQUESE Y CERTIFIQUESE.
[bookmark: _Hlk164852527][bookmark: _Hlk165275597]NUMERO CUATRO: CONSIDERANDO: I- Que los señores Jose Antonio Cruz Ramirez bombero  del sistema de agua potabel de canton veracruz y el German lizadro vasquez valvulero de Bario el centro y canton el calvario según contrato han cumplido  un año de laborar por lo que en base al codigo municipal acuerda cancelar vacaciones anuales  al señor Jose Antonio Cruz Ramirez bombero del sistema de agua potable de canton veracruz la cantidad de dos cientos treinta y siete 25/100, ($237.25) y   German lizadro vasquez valvulero de Bario el centro y canton el calvario la cantidad de dos cientos treinta y siete 25/100, ($237.25); consecuentemente y de conformidad al art91 del codigo municipal erogar del  fondo comun la cantidad de dos cientos treinta y siete 25/100, ($237.25); Jose Antonio Cruz Ramirez y German Lizadro Vasquez; este gasto se aplicara del codigo 51207 del presupuesto Municipal vigente, COMUNIQUESE Y CERTIFIQUESE.
NUMERO CINCO: CONSIDERANDO: I- Que la solicitud presentada por la señora Brenda Rosales para instalar un techo en la plaza municipal.II. que la direccion de obras municipales remodelara el parque por lo que seria innecesario el gasto ocasionado por la señora Brenda Rosales; por lo que en base a las facultades que le confere el codigo municipal le confiere acuerda denegar lo solicitado por la señora Brenda Rosales la instalaacion  techo en el parque Municipal comuniquece.
[bookmark: _Hlk165286160]ACUERDO NUMERO SEIS: CONSIDERANDO: I.  Que el señor Jose Benjamin Cruz solicita el pago  de ataud para el enterramiento de la señora Asuncion Cruz Reyes quien fallecio el 13 de abril en la comunidad de Canton el Calvario según certifcacion presentada del registro del estado familiar; por lo que en base al codigo municipal acuerda: cancelar el ataud por un monto de ciento ochenta y cinco 00/100, ($185.00), para la fallecida Asuncion Cruz Reyes; consecuentemente y de conformidad al art91 del codigo municipal acuerda erogar de fondo circulante la cantidad de ciento ochenta y cinco 00/100, ($185.00), este gasto se aplicara al codigo 56304 del presupuesto Municipal vigente, comuniquece.
[bookmark: _Hlk165291033]ACUERDO NUMERO SIETE: CONSIDERANDO:I  Según acuerdo  de aprobacion N 2 de 05 de agosto de 2022 de este proyecto CONCRETO HIDRAULICO  DE 7 CM DE ESPESOR, CORDON  DE PIEDRA  Y OBRAS DE MITIGACION, CASERIO LO PEREZ DEL BARRIO EL CENTRO, MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN”;  II.Que la jefe de ucp presento orden de cambio del proyeccto “COLOCACION DE CONCRETO HIDRAULICO  DE 7 CM DE ESPESOR, CORDON  DE PIEDRA  Y OBRAS DE MITIGACION, CASERIO LO PEREZ DEL BARRIO EL CENTRO, MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN” el cual mo generara ningun costo adicional  al a Municipalidad ;III. Que la orden cambio establece  los siguientes cambios en volumen de obra seran los siguiente: construccion de canaleta  para la descarga de agua lluvias, modificacion del diseño de la canaleta a un diseño de mamposteria de piedra  para que tenga  mayor capacidad de evacuacion de las agua lluvias, eliminacion de disipador de energia propuesto originalmente  y en compensacion seran  12.00ml de tuberia pvc de 8 pulgadas  de 100psi incluyendo excavaciones en roca para realizar la descarga  de las aguas lluvias, hasta la cuneta de la calle contigua existentes; por lo que en base al numeral 5 del art 31 del codigo municipal acuerda aprobarla orden de cambio N°1 del proyecto “COLOCACION DE CONCRETO HIDRAULICO  DE 7 CM DE ESPESOR, CORDON  DE PIEDRA  Y OBRAS DE MITIGACION, CASERIO LO PEREZ DEL BARRIO EL CENTRO, MUNICIPIO DE EL ROSARIO, DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN, con los cambios siguientes cambios en volumen de obra seran los siguiente: construccion de canaleta  para la descarga de agua lluvias, modificacion del diseño de la canaleta a un diseño de mamposteria de piedra  para que tenga  mayor capacidad de evacuacion de las agua lluvias; comuniquece.
[bookmark: _Hlk165297965]ACUERDO NUMERO OCHO: CONSIDERANDO: I.  Que proyecto denominado “CONCRETEADO DE CASERIO LOS ROSALES EL ROSARIO DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN”, está siendo financiado con fondos de préstamos provenientes del Banco de los Trabajadores Salvadoreños; por cual ha sido solicitado el desembolso para procesos de liquidación, por un monto de ochenta y dos mil dos cientos dieciséis 78/100 dólares, ($ 82,216.78), II. Del proceso tramite que se lleva para liberar estos fondos pasan al banco a la cuenta de la Municipalidad N 200-180-911302-0 del Banco de Fomento Agropecuario, III. De los cheques provenientes de estos fondos los cuales se depositarán por medio de cheques el cual pasan a compensación por un periodo de tres días; IV. Que la Municipalidad tiene compromisos y obligaciones contractuales de pagos por servicios de ejecución del proyecto “CONCRETEADO DE CASERIO LOS ROSALES EL ROSARIO DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN”, por un monto de Cuarenta y dos mil ochocientos unos 03/100 dólares, ($ 42,801.03) referente al realizador y supervisión externa; V. Del cual se requiere hacer la liquidación respectiva para realizar el acta de entrega de esta Municipalidad con las fechas programadas. VI. Que se tiene disponibilidad de fondos propios para cumplir con dichos compromisos. Se ha dispuesto realizar pagos correspondientes para el proyecto  “CONCRETEADO DE  CASERIO LOS ROSALES EL ROSARIO DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN”, por un monto de cuarenta y dos mil ochocientos uno 03/100 dólares, ($ 42,801.03) referente al realizador y supervisión externa con fondos propios mientras los fondos provenientes   del Banco de los Trabajadores Salvadoreños, el cual deberán ser  devueltos a la cuenta de fondos propios de la Municipalidad, por lo que en uso de sus facultades que le confiere el numeral 2 del Art. 30 del Código Municipal, ACUERDA: Autorizar al  Tesorero Municipal, señor Hugo Ulises Beltrán Rivera para que pueda realizar dichos pagos  de fondos propios, y  una vez liberados fondos del préstamo  transferir la devolución  de la cuenta del Banco de los Trabajadores Salvadoreños a  la cuenta de fondos propios  por un monto de Cuarenta y dos mil ochocientos uno 03/100 dólares, ($ 42,801.03), se detallan los montos siguientes: pago de estimación #1 y liquidación por un monto de treinta y ocho mil setecientos sesenta 97/100 dólares ($38,760.97), pago de 5% de retención contractual por  un monto de dos mil cuarenta 05/100 dólares ($ 2, 040.05), pago de 5% de retención contractual por supervisión externa  por  un m onto de cien 00/100 dólares ($100.00), pago de liquidación por supervisión externa por un monto de mil novecientos 00/100 dólares ($1,900.00), todos del proyecto “ “CONCRETEADO DE  CASERIO LOS ROSALES EL ROSARIO DEPARTAMENTO DE CUSCATLAN” COMUNIQUESE.
ACUERDO NUMERO NUEVE: Considerando  I.  según acuerdo  de aprobacion N 18 de 05  de bril de 20224, El Concejo Municipal, acuerda que por motivos  que el secretario Municipal  presento su renuncia por asuntos  personales y de salud,  El concejo ACUERDA dar una BONIFICACION a la encargada de la Unidad  de medio ambiente por el apoyo brindado  en el cargo de secretaria Municipal, por lo que en uso de sus facultades que le confiere el numeral  2 del art.30 del codigo municipal, ACUERDA: Autorizar en calidad de  BONIFICACION la cantidad de ciento cincuenta 00/100 dolares $150.00) durante el mes de abril, a la licda Maria Dilsia Membreño Arevalo; consecuentemente y de conformidad al Art. 91 del mismo Codigo Municipal, ACUERDA: Erogar del Fondo Comun, la cantidad de ciento cicnuenta  00/100 dolares ($150.00); este gasto se aplicara al codigo 51107 del presupuesto municipal, vigente, comuniquese.
ACUERDO NUMERO DIEZ.  El Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I- Que la prestación de servicios Municipales de recolección de desechos sólidos y prestación de otros servicios de vehículos administrativos y máquinas de cortar grama. II. Para solventar servicios de calidad a la población y evitar problemas ambientales que puedan  afectar a la población¸ por lo que en uso de su facultades que le confiere el Art. 34 del Código Municipal, ACUERDA; Autorizar la compra de Diesel y gasolina para el funcionamiento y prestación de servicios a la población al Art. 91 del Código Municipal, ACUERDA: Erogar del Fondo de Baja CUANTIA, la cantidad de seis cientos cincuenta y síes  67/100 dólares ($656.67) para pagar Diesel y gasolina este gasto se aplicara al Código 54110 del presupuestos municipal vigente, COMUNIQUESE 

ACUERDO NUMERO ONCE: CONSIDERANDO: I. Que se tiene suscrito vigente el Testimonio de Escritura Pública de Mutuo Mercantil por parte de esta Municipalidad con La Caja de Crédito de San Ignacio, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada de Capital Variable, donde se establecieron los compromisos por ambas partes; II. Que la Municipalidad esta comprometida con las comunidades con el desarrollo de las obras y que sean entregadas para el beneficio de los pobladores beneficiados; III.Que la Municipalidad realizó procesos de contratación y sustrajo compromisos contractuales para la ejecución de los proyectos y del cual está finalizado sin poder ser recepcionados ya que este es financiado con fondos provenientes de La Caja de Crédito de San Ignacio, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada de Capital Variable; IV. Que del Acuerdo Numero Once, del Acta Numero Dieciocho, este Concejo Municipal Solicito Autorización para reorientar fondos del Proyecto denominado "Pavimentación de Calle Principal a Colonia Veracruz", para ejecutar el Proyecto denominado e identificado en el acuerdo como Literal b) "Construcción de Tramo de Calle a La Fincona, Cantón el Calvario del Rosario, Departamento de Cuscatlán" y el cual ya fue ejecutado por el Contratista; V. Que la Municipalidad a solicitado muy reiteradas veces el ultimo desembolso como reflejan las notas de solicitud enviadas a La Caja de Crédito de San Ignacio, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada de Capital Variable, de fechas "trece de febrero de dos mil veinticuatro" y vía Acuerdo Municipal "Acuerdo Municipal Numero Treinta, del Acta Número Tres", y en que se detalla el Monto de Dieciocho mil 00/100 dólares (18,000.00), monto que complementa el Monto los Cuatrocientos Treinta y seis mil 00/100 dólares (436,000.00); VI. Que se recibió nota por parte de La Caja de Crédito de San Ignacio, Sociedad Cooperativa de Responsabilidad Limitada de Capital Variable, donde manifiestan sin mayores aclaraciones la no autorización a la solicitud del desembolso por parte de esta Municipalidad; Por tanto en vista de lo anterior y en uso de sus facultades Constitucionales y Municipales este Concejo ACUERDO: a) Cumplir con los compromisos contractuales de pagos pendientes a la Empresa Construfuentes, S.A. de C.V.; realizadora del proyecto según factura No. 0211, por un monto de veintidos mil ciento cincuenta y cuatro 49/100 dólares; ya que la solicitud presentada a la Caja de Credito San Ignasio  para la autorizacion de reorientar  fondos  del Proyecto denominado "Pavimentación de Calle Principal a Colonia Veracruz", para ejecutar el Proyecto denominado e identificado en el acuerdo como Literal b) "Construcción de Tramo de Calle a La Fincona, Cantón el Calvario del Rosario, Departamento de Cuscatlán" VII. No fue aprobada, se autoriza al Tesorero Municipal realizar la erogación correspondiente con fondos propios de la Municipalidad a fin de cancelar y liquidar respectivo pago pendiente;  CERTIFIQUECE
Y no habiendo mas que hacer constar, finaliza la presente que firmamos.

Manuel Antonio de Jesús Tejada Hernández,                       Godofredo Méndez Pérez,
Alcalde Municipal.                                                       Síndico Municipal 


  Verónica Del Carmen Navidad Iraheta                                Maria Carolina Vasquez de Castro,
                 Primera Regidora.                                                         Segunda Regidora Depositaria
 

 José Nelson Sánchez,
Secretario Municipal. – 
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