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[bookmark: _Toc388006011]Señores: 
Concejo Municipal de San Luis La Herradura
Departamento de La Paz

Presente.

De acuerdo a solicitud por esta administración se incluye la presente auditoria en los imprevistos del Plan Anual de Trabajo de la Unidad de Auditoría Interna, se ha efectuado  Examen Especial a los FondosRecaudadosen el Mercado Municipalde la Alcaldía Municipal de San Luis la Herradura, Departamento de la Paz, durante el periodo comprendido del 01 de enero al 09 de julio de 2020.


I. ANTECEDENTES

En atención al Art. 34, párrafo segundo de la Ley de la Corte de Cuentas de la República, y al Plan de Trabajo de la Unidad de Auditoría Interna se ha realizadoExamen Especial alos Fondosdel Mercado Municipal de la Alcaldía Municipal de San Luis La Herradura, Departamento de la Paz, durante el periodo comprendido del 01 de enero al 09 de julio de 2020

II. OBJETIVOS DE LA EVALUACIÓN DE CONTROL INTERNO.

a- Objetivo General

EfectuarExamen Especial alos Fondosdel Mercado de la Alcaldía Municipal de San Luis La Herradura, Departamento de la Paz, durante el periodo comprendido del 01 de enero al 09 de julio de 2020, a fin de verificar la disponibilidad de efectivo y especies municipales.
b- [bookmark: _Toc226176665][bookmark: _Toc388006014]Objetivos Específicos

· Emitir un Informe que incluya nuestra opinión sobre los controles administrativos y los registros y control de fondos del Mercado Municipal

· Recomendar a la Administración las mejoras necesarias para fortalecer los procedimientos administrativos respecto y controles en el Mercado Municipal



III. ALCANCE DEL EXAMEN

Nuestro examen consistió en la aplicación de procedimientos de auditoría orientados a  la verificación dela disponibilidad de efectivo y especies municipales (tiquetes de Mercadoen el Mercado Municipal de San Luis La Herradura, Departamento de la La Paz, durante el periodo comprendido del 01 de enero al 09 de julio de 2020.


Durante el examen efectuamos diversos procedimientos los cuales detallamos a continuación:


a) Solicitamos el Acuerdo de nombramientoy Fianzas de Garantía de  las persona responsable del manejo de fondos

b) Realice arqueo a las disponibilidades de efectivo al 9 de julio de 2020  Revise los comprobantes de entregas realizadas a colecturía.

c) Verifique los Registros de los pagos en las tarjetas de cuenta corriente de los contribuyentes del Mercado Municipal.

d) Verifique existencia física y numeración correlativa de las Especies Municipales.

e) Verifique la mora de los contribuyentes existente a la fecha


IV. RESULTADOS DE LA EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE CONTROL INTERNO.

Los resultados del Examen Especial alos Fondosy controles  del Mercado  de la Alcaldía Municipal de San Luis La Herradura, Departamento de la Paz, durante el periodo comprendido del 01 de enero al 09de julio de 2020, fueron satisfactorios. Dicho Examen cumple con procedimientos legales yadministrativos. Por lo tanto, no se presentan condiciones reportables que ameriten ser incorporadas al presente informe. Sin embargo se dejan recomendaciones a la administración con el fin de mejorar y actualizar los Registros y controles en la recaudación del Mercado Municipal.





V. RECOMENDACIONES


· Ordenar la numeración correlativa de puestos del Mercado Municipal por sector, actualmente hay numeración repetida.
· Registrar pagos en tarjetas de contribuyentes con fechas reales de pago actualmente se registran pagos actuales de días vencidos sin especificar la fecha de pago.
· Se recomienda llevar un expediente de cada contribuyente de puestos fijos en el Mercado Municipal
· Se recomienda llevar un solo registro de cobro por contribuyente del Puesto y de la energía eléctrica para quienes reciben el servicio de energía eléctrica.
· Llevar un registro individual general de contribuyente en digital de cargos pagos y saldos diarios y mensuales.
· Llevar un registro en digital o físico, mensual de cargos, utilizados y saldos de tiquetes de mercado Municipal.
· Se recomienda hacer un plan de recuperación de mora de tributos del Mercado Municipal.
· En el caso de los puestos reportados como abandonados desde hace años de los cuales no ha sido posible identificar a los usuarios Se Recomienda Levantar un acta con testigos, sobre el abandono y la fecha aproximada, con el fin de no seguir incrementando la mora con esos puestos de los cuales no hay usuario identificado.


VI. CONCLUSION GENERAL

Este informe ha sido elaborado con base a las  Normas Técnicas de Control Interno Especificas de la municipalidad y demás Leyes aplicables y se refiere alExamen Especial alos Fondosy controles del Mercado de la Alcaldía Municipal de San Luis La Herradura, Departamento de la Paz, durante el periodo comprendido del 01 de enero al 09 de julio de 2020, por lo que se concluye que elcontrol interno aplicado alosFondos y controlesdel Mercado Municipal de la villa de San Luis la Herradura Departamento de la Paz, son Aceptables.



San Luis La Herradura, Agosto de  2020



Hugo Alfredo Santillana Rivas
Auditor Interno
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