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Calle Ppal. Edif. N° 1, B° Guadalupe, Villa San Luis La Herradura,
Depto. La Paz, El Salvador, C. A.
Telf. 2347-2700; Facebook: @alcaldiasanluis.laherradura


NOTA ACLARATORIA DE INFORMACION OFICIOSA.

La Municipalidad de San Luis la Herradura, al Público en General Aclara, ante la falta de publicación de Información Oficiosa de: Planes de reestructuración y modernización, año 2020 2021.
.
La municipalidad de San Luis la Herradura; Aclara que referente a la categoría de Información no se ha Actualizado, la misma, ya que el Plan Estratégico Participativo de 2015 -2019 es el único plan que se tiene existente en la municipalidad, y que está cargado en el portal de transparencia, en este mismo apartado de Información de Planes de Reestructuración y Modernización. Que la Municipalidad desde el mes de septiembre se creó una Comisión con las jefaturas para la Creación de un nuevo Plan Estratégico Participativo 2020-2025, con las diferentes Asociaciones de ADESCOS del Municipio de San Luis La Herradura y que por motivos de la Pandemia del año 2020, y por la falta de ingresos del FODES, no se dio seguimiento a dichas jornadas para la elaboración de nuevo Plan Estratégico. Por lo que se resuelve:
En base al artículo setenta y tres de la LAIP, se declara inexistente La Categoría antes mencionada, requerida su divulgación con base al artículo 10 numeral 8 de la LAIP.
No habiendo más que hacer constar, firmo y sello la presente acta de inexistencia.
 En el municipio de San Luis la Herradura, a los once días del mes de mayo de dos mil veintiuno.-

Eulalio Orellana
Oficial de Información
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