CONTRATO DE SERVICIOS PROFESIONALES
NOSOTROS: Por una Parte ENRIQUE OVIDIO VILLATORO PAZ, actuando en mi calidad de Alcalde Municipal del Municipio de El Sauce, departamento de La Unión, según Credencial extendida por el Tribunal Supremo Electoral el día quince de abril del año dos mil veintiuno, mediante la cual se hace constar que resultó electo para el periodo constitucional que inicia del primero de mayo del dos mil veintiuno al treinta de abril del dos mil veinticuatro, bajo la representación y con la finalidad de cumplir con lo que me fue conferido mediante Acuerdo Municipal número: Cuatro, asentado en el Acta número: Cinco, celebrada por el Concejo Municipal de El Sauce con fecha ocho de julio del año dos mil veintiuno. Y quien en adelante me denominaré “EL CONTRATANTE”. Y por la otra parte NELSON ANTONIO VELASQUEZ VELASQUEZ, quien en este instrumento me denominaré “EL CONTRATISTA”, por lo que nos disponemos a celebrar el presente contrato relativo a: “SERVICIOS PROFESIONALES DE ENFERMERIA PARA APLICAR Y VIGILAR EL CUMPLIMIENTO DE LOS PROTOCOLOS O MEDIDAS DE BIO-SEGURIDAD EN CUANTO A LA PREVENCION DEL COVID-19, EN LA MUNICIPALIDAD DE EL SAUCE, DEPARTAMENTO DE LA UNIÓN”. Esto De conformidad al Acuerdo Municipal número: Cuatro, tomado por el Concejo Municipal de El Sauce en la Sesión Ordinaria número: Cinco, de fecha ocho de julio del dos mil veintiuno, el cual se regirá bajo las estipulaciones, términos y condiciones siguientes:
PRIMERA. OBJETO DEL CONTRATO: Realizar las funciones de: SERVICIOS DE ENFERMERIA, en todo lo que sea requerido por la máxima autoridad Municipal, en lo referente a la aplicación efectiva, y vigilancia de los protocolos o medidas de bio-seguridad en la Municipalidad de El Sauce, departamento de La Unión, para reforzar en materia de prevención de la enfermedad del COVID-19 y minimizar riesgos en el lugar de trabajo; así como también en la adopción de nuevas medidas o protocolos (previa aprobación de la máxima autoridad), conforme a la evolución o comportamiento que vaya mostrando la Pandemia por COVID-19. SEGUNDA. HORARIO DE TRABAJO: EL CONTRATISTA por la naturaleza de sus funciones en la aplicación de los protocolos y medidas de bio-seguridad, se presentará a sus labores de lunes a viernes, en horario de 7:30 am a 3:30 pm. TERCERA. VIGENCIA DEL CONTRATO: El presente contrato entrará en vigor el día primero de agosto del presente año y tendrá una vigencia de cinco meses, finalizando el treinta y uno de Diciembre del presente año. CUARTA. MONTO DEL CONTRATO, FUENTE DE FINANCIAMIENTO Y FORMA DE PAGO: Por los “SERVICIOS PROFESIONALES DE ENFERMERIA PARA APLICAR Y VIGILAR EL CUMPLIMIENTO DE LOS PROTOCOLOS O MEDIDAS DE BIO-SEGURIDAD EN CUANTO A LA PREVENCION DEL COVID-19, EN LA MUNICIPALIDAD DE EL SAUCE, DEPARTAMENTO DE LA UNIÓN”, correspondientes al objeto de este contrato, El Contratante se compromete a pagar al Contratista la suma de: DOS MIL DOSCIENTOS CINCUENTA 00/100 ($2,250.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, cantidad que se cancelará en pagos mensuales de: CUATROCIENTOS CINCUENTA 00/100 ($450.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, y cuya fuente de financiamiento provendrá de la cuenta número: cero cero cinco uno cero cero cero cuatro cinco cinco cero, denominada “FONDO ESPECIAL PARA GASTOS ORIGINADOS POR LA PANDEMIA COVID-19”. Cada uno de los pagos provenientes del presente contrato se realizará en la Municipalidad de El Sauce, pudiendo hacerse efectivo en los últimos cinco días hábiles de cada mes en los cuales el presente contrato se encuentre en vigor. QUINTA. DEDUCCIONES: EL CONTRATISTA autoriza al CONTRATANTE, para que de sus HONORARIOS MENSUALES, le sean realizadas las retenciones del Impuesto sobre la Renta de conformidad a la Ley, para lo cual el CONTRATANTE se compromete a remitirlos oportunamente a la Institución correspondiente. SEXTA. OBLIGACIONES DEL CONTRATANTE: a) El CONTRATANTE pagara al CONTRATISTA sus honorarios en la Instalaciones de la Alcaldía Municipal de El Sauce, a través de la Tesorería Municipal en los últimos cinco días hábiles de cada mes, b) EL CONTRATANTE proporcionará al CONTRATISTA un Espacio Físico en las Instalaciones de la Alcaldía Municipal, como estación de trabajo, c) EL CONTRATANTE proporcionara el Mobiliario y Equipo, los  Materiales y Herramientas necesarias para el desarrollo de sus funciones objeto del presente contrato, d) EL CONTRATANTE brindará todo el apoyo y colaboración al CONTRATISTA para el ejercicio efectivo de las funciones para las cuales ha sido contratado, e) Reconocer al Contratista viáticos y/o los costos de transporte de acuerdo al Reglamento Interno de la Municipalidad o cualquier otra disposición legal aplicable, cuando en razón de representar a la Institución deba viajar fuera del Municipio, f) Proporcionar al Contratista cualquier otra prestación económica (Bonificación anual) o en especie de la cual gocen los empleados municipales, siempre que el Contratante este en la disposición y capacidad financiera de proporcionar. SEPTIMA. OBLIGACIONES DEL CONTRATISTA: a) Elaborar un plan de trabajo o en su defecto una bitácora de las actividades realizadas, b) Rendir informes periódicos a la máxima autoridad de las actividades realizadas en el cumplimiento del objetivo del presente contrato, c) Asistir en las funciones que le sea requerido en cumplimiento a los objetivos del presente contrato y otros que la máxima autoridad le encomiende. d) Asistir puntualmente a sus labores, asistir debidamente identificado con su uniforme de enfermero y realizar marcación de asistencia por tarjeta,  e) Aplicar las medidas de bioseguridad y protocolos aprobados, para la prevención y el combate a la propagación del COVID-19 en La Municipalidad de El Sauce, entre los cuales se incluyen: Toma de temperatura, aplicación de alcohol gel, exigir el uso de mascarilla a empleados y usuarios, entre otras que se adopten para una mayor prevención, f) Ejecutar su trabajo de manera diligente, mostrar en el ejercicio de su trabajo buenas relaciones para con los usuarios y empleados Municipales, g) Otras obligaciones que nazcan del Reglamento Interno de Trabajo de la Municipalidad de El Sauce y deberá en el ámbito disciplinario someterse al mismo. OCTAVA. RENOVACION DEL CONTRATO: EL presente CONTRATO podrá ser renovado por acuerdo entre ambas partes y siendo que las circunstancias que lo originaron persistan al tiempo de su caducidad. NOVENA. FINALIZACION ANTICIPADA DEL CONTRATO: El presente contrato podrá darse por finalizado antes del periodo establecido en la cláusula tercera, cuando por mutuo acuerdo entre las partes así se convenga; sin embargo, EL CONTRATANTE se reserva el derecho de dar por terminado el presente contrato por el incumplimiento demostrado y comprobado del CONTRATISTA a sus funciones y las obligaciones establecidas en la cláusula séptima. DECIMA. SOMETIMIENTOS, DOMICILIO ESPECIAL Y COMPETENCIA. El Contratante y El Contratista se someten a las leyes de la República de El Salvador y en especial a lo estipulado en el presente instrumento contractual, en caso de acción judicial u otras controversias por incumplimiento o que puedan surgir a raíz del presente contrato, señalan como domicilio especial el de la ciudad de El Sauce, a la competencia de cuyos tribunales ordinarios se someten. UNDECIMA. INTERPRETACION DEL CONTRATO. La Alcaldía Municipal de El Sauce se reserva la facultad de interpretar el presente contrato de conformidad a la legislación aplicable tal como el Reglamento Interno de Trabajo de la Alcaldía Municipal de El Sauce, así como los principios generales del Derecho Administrativo con respecto a la prestación de servicios objeto del presente instrumento, pudiendo en tal caso girar las instrucciones por escrito que al respecto considere convenientes. El Contratista expresamente acepta tal disposición y se obliga a dar estricto cumplimiento a las instrucciones que al respecto dicte El Contratante. En fe de lo cual suscribimos el presente contrato, en la ciudad de El Sauce, departamento de La Unión, a los veintinueve días del mes de julio del año dos mil veintiuno.


DR. ENRIQUE OVIDIO VILLATORO 	     TEC EF. NELSON ANTONIO VELASQUEZ     
   	EL CONTRATANTE                                            	EL CONTRATISTA  

[bookmark: _GoBack]En la Ciudad de El Sauce, a las quince horas del día veintinueve de julio de dos mil veintiuno. Ante mí: GILBERTO ANTONIO RÍOS MADRID, Notario de este domicilio, comparecen los señores: ENRIQUE OVIDIO VILLATORO PAZ, actuando en calidad de Alcalde Municipal del Municipio de El Sauce, departamento de La Unión, según Credencial extendida por el Tribunal Supremo Electoral el día quince de abril del año dos mil veintiuno, mediante la cual se hace constar que resultó electo para el periodo constitucional que inicia del primero de mayo del dos mil veintiuno al treinta de abril del dos mil veinticuatro, y por la otra parte: NELSON ANTONIO VELASQUEZ VELASQUEZ. Y ME DICEN: Que las firmas que calzan el anterior documento son suyas y como tal las reconocen por haber sido puestas de sus puños y letras a mi presencia, lo mismo que el documento en mención el cual está fechado este día y en esta ciudad, redactado en dos hojas de papel simple y en el cual se contraen a celebrar el contrato relativo a: “SERVICIOS PROFESIONALES DE ENFERMERIA PARA APLICAR Y VIGILAR EL CUMPLIMIENTO DE LOS PROTOCOLOS O MEDIDAS DE BIO-SEGURIDAD EN CUANTO A LA PREVENCION DEL COVID-19, EN LA MUNICIPALIDAD DE EL SAUCE, DEPARTAMENTO DE LA UNIÓN”. De conformidad al Acuerdo Municipal número: Cuatro, tomado por el Concejo Municipal de El Sauce en la sesión ordinaria de fecha ocho de julio del dos mil veintiuno, y bajo las estipulaciones, términos y condiciones siguientes:
PRIMERA. OBJETO DEL CONTRATO: Realizar las funciones de: SERVICIOS DE ENFERMERIA, en todo lo que sea requerido por la máxima autoridad Municipal, en lo referente a la aplicación efectiva, y vigilancia de los protocolos o medidas de bio-seguridad en la Municipalidad de El Sauce, departamento de La Unión, para reforzar en materia de prevención de la enfermedad del COVID-19 y minimizar riesgos en el lugar de trabajo; así como también en la adopción de nuevas medidas o protocolos (previa aprobación de la máxima autoridad), conforme a la evolución o comportamiento que vaya mostrando la Pandemia por COVID-19. SEGUNDA. HORARIO DE TRABAJO: EL CONTRATISTA por la naturaleza de sus funciones en la aplicación de los protocolos y medidas de bio-seguridad, se presentará a sus labores de lunes a viernes, en horario de 7:30 am a 3:30 pm. TERCERA. VIGENCIA DEL CONTRATO: El presente contrato entrará en vigor el día primero de agosto del presente año y tendrá una vigencia de cinco meses, finalizando el treinta y uno de Diciembre del presente año. CUARTA. MONTO DEL CONTRATO, FUENTE DE FINANCIAMIENTO Y FORMA DE PAGO: Por los “SERVICIOS PROFESIONALES DE ENFERMERIA PARA APLICAR Y VIGILAR EL CUMPLIMIENTO DE LOS PROTOCOLOS O MEDIDAS DE BIO-SEGURIDAD EN CUANTO A LA PREVENCION DEL COVID-19, EN LA MUNICIPALIDAD DE EL SAUCE, DEPARTAMENTO DE LA UNIÓN”, correspondientes al objeto de este contrato, El Contratante se compromete a pagar al Contratista la suma de: DOS MIL DOSCIENTOS CINCUENTA 00/100 ($2,250.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, cantidad que se cancelará en pagos mensuales de: CUATROCIENTOS CINCUENTA 00/100 ($450.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, y cuya fuente de financiamiento provendrá de la cuenta número: cero cero cinco uno cero cero cero cuatro cinco cinco cero, denominada “FONDO ESPECIAL PARA GASTOS ORIGINADOS POR LA PANDEMIA COVID-19”. Cada uno de los pagos provenientes del presente contrato se realizará en la Municipalidad de El Sauce, pudiendo hacerse efectivo en los últimos cinco días hábiles de cada mes en los cuales el presente contrato se encuentre en vigor. QUINTA. DEDUCCIONES: EL CONTRATISTA autoriza al CONTRATANTE, para que de sus HONORARIOS, le sean realizadas las retenciones del Impuesto sobre la Renta de conformidad a la Ley, para lo cual el CONTRATANTE se compromete a remitirlos oportunamente a la Institución correspondiente. SEXTA. OBLIGACIONES DEL CONTRATANTE: a) El CONTRATANTE pagara al CONTRATISTA sus honorarios en la Instalaciones de la Alcaldía Municipal de El Sauce, a través de la Tesorería Municipal en los últimos cinco días hábiles de cada mes, b) EL CONTRATANTE proporcionará al CONTRATISTA un Espacio Físico en las Instalaciones de la Alcaldía Municipal, como estación de trabajo, c) EL CONTRATANTE proporcionara el Mobiliario y Equipo, los  Materiales y Herramientas necesarias para el desarrollo de sus funciones objeto del presente contrato, d) EL CONTRATANTE brindará todo el apoyo y colaboración al CONTRATISTA para el ejercicio efectivo de las funciones para las cuales ha sido contratado, e) Reconocer al Contratista viáticos y/o los costos de transporte de acuerdo al Reglamento Interno de la Municipalidad o cualquier otra disposición legal aplicable, cuando en razón de representar a la Institución deba viajar fuera del Municipio, f) Proporcionar al Contratista cualquier otra prestación económica (Bonificación anual) o en especie de la cual gocen los empleados municipales, siempre que el Contratante este en la disposición y capacidad financiera de proporcionar. SEPTIMA. OBLIGACIONES DEL CONTRATISTA: a) Elaborar un plan de trabajo o en su defecto una bitácora de las actividades realizadas, b) Rendir informes periódicos a la máxima autoridad de las actividades realizadas en el cumplimiento del objetivo del presente contrato, c) Asistir en las funciones que le sea requerido en cumplimiento a los objetivos del presente contrato y otros que la máxima autoridad le encomiende. d) Asistir puntualmente a sus labores, y realizar marcación de asistencia por tarjeta, e) Aplicar las medidas de bioseguridad y protocolos aprobados, para la prevención y el combate a la propagación del COVID-19 en La Municipalidad de El Sauce, entre los cuales se incluyen: Toma de temperatura, aplicación de alcohol gel, exigir el uso de mascarilla a empleados y usuarios, entre otras que se adopten para una mayor prevención, f) Ejecutar su trabajo de manera diligente, mostrar en el ejercicio de su trabajo buenas relaciones para con los usuarios y empleados Municipales, g) Otras obligaciones que nazcan del Reglamento Interno de Trabajo de la Municipalidad de El Sauce. OCTAVA. RENOVACION DEL CONTRATO: EL presente CONTRATO podrá ser renovado por acuerdo entre ambas partes y siendo que las circunstancias que lo originaron persistan al tiempo de su caducidad. NOVENA. FINALIZACION ANTICIPADA DEL CONTRATO: El presente contrato podrá darse por finalizado antes del periodo establecido en la cláusula tercera, cuando por mutuo acuerdo entre las partes así se convenga; sin embargo, EL CONTRATANTE se reserva el derecho de dar por terminado el presente contrato por el incumplimiento demostrado y comprobado del CONTRATISTA a sus funciones y las obligaciones establecidas en la cláusula séptima. DECIMA. SOMETIMIENTOS, DOMICILIO ESPECIAL Y COMPETENCIA. El Contratante y El Contratista se someten a las leyes de la República de El Salvador y en especial a lo estipulado en el presente instrumento contractual, en caso de acción judicial u otras controversias por incumplimiento o que puedan surgir a raíz del presente contrato, señalan como domicilio especial el de la ciudad de El Sauce, a la competencia de cuyos tribunales ordinarios se someten. UNDECIMA. INTERPRETACION DEL CONTRATO. La Alcaldía Municipal de El Sauce se reserva la facultad de interpretar el presente contrato de conformidad a la legislación aplicable tal como el Reglamento Interno de Trabajo de la Alcaldía Municipal de El Sauce, así como los principios generales del Derecho Administrativo con respecto a la prestación de servicios objeto del presente instrumento, pudiendo en tal caso girar las instrucciones por escrito que al respecto considere convenientes. El Contratista expresamente acepta tal disposición y se obliga a dar estricto cumplimiento a las instrucciones que al respecto dicte El Contratante. Así se expresaron los comparecientes a quienes expliqué los efectos legales de la presente acta notarial y leído que les hube por mí lo escrito íntegramente en un solo acto sin interrupción, dijeron: que está redactado conforme a sus voluntades, por lo que ratifican su contenido y firmamos.- DOY FE.



