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SAN MIGUEL, MAYO 17 DE 2017




UNIDAD DE AUDITORIA INTERNA



Sres. Miembros del Concejo Municipal
Alcaldía Municipal de San Miguel
Presente


1. ANTECEDENTES
Con base en el Artículo 106 del Codigo Municipal y Articulo 34, inciso 2 de la Ley de la Corte de Cuenta de la República y en cumplimiento al Acuerdo N° 30 de Acta N° 53 de fecha 12/12/16, se ha efectuado Examen Especial, a la Erogación de Fondos Propios de $ 51,093.55, con aplicación a la cifra presupuestaria: 54503 Servicios Jurídicos para pagar a la empresa PUNTUAL, S.A. de C.V. la comisión porcentual sobre la mora recuperada de la cartera de contribuyentes, durante el periodo del mes de agosto de 2016; según Orden de Trabajo N° REF UAI-AMSM  04/2017, de fecha marzo 10  del presente año.

1. OBJETIVOS DEL EXAMEN.
Objetivo General.
Realizar examen especial al pago de la comisión porcentual sobre la mora tributaria                  recuperada  durante el mes de agosto 2016

Objetivos Específicos.
1. Verificar que el porcentaje cancelado por la Municipalidad, en concepto de recuperación de Mora Tributaria,  cumpla con lo establecido en la oferta económica.
1. Verificar que los montos cancelados, cumplan con los tiempos de antigüedad. 

1. ALCANCE DEL EXAMEN.
Se realizó  Examen Especial a la Erogación de Fondos Propios por la cantidad de $ 51,093.55 con aplicación a la cifra presupuestaria: 54503 Servicios Jurídicos para pagar a la empresa PUNTUAL, S.A. de C.V. la comisión porcentual sobre la mora recuperada de la cartera de contribuyentes, durante el periodo del mes de agosto de 2016; de conformidad con las Normas de Auditoría Interna del sector Gubernamental, emitidas por la Corte de Cuentas de la República. 

1. PROCEDIMIENTOS DE AUDITORIA UTILIZADOS.
En el transcurso del Examen, se efectuaron procedimientos dentro de los cuales se pueden mencionar: 
-Verificamos que el proceso de contratación de la empresa recuperadora se realizo de conformidad a la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública.
 -Verificamos que existiera disponibilidad presupuestaria para el pago de la comisión a la empresa contratada. 
-Constatamos la legalidad del comprobante que soporta el egreso,
-Verificamos la antigüedad de las cuentas recuperadas.


1. RESULTADOS OBTENIDOS.
Al  efectuar  la  revisión  respectiva  y de conformidad a los procedimientos utilizados, no encontramos condiciones que reportar.

1. SEGUIMIENTO  A  RECOMENDACIONES DE AUDITORIAS ANTERIORES
No se efectuó seguimiento a recomendaciones de Auditorias practicadas por esta Unidad u otro ente, en razón  de que no existen auditorias practicadas anteriormente.  

1. CONCLUSION
Con base a los resultados del Examen Especial a la comisión porcentual sobre la mora recuperada de la cartera de contribuyentes, durante el periodo del mes de agosto de 2016, concluimos que no existen condiciones que reportar.

1. PARRAFO ACLARATORIO
El presente informe se refiere únicamente al Examen Especial  a la Erogación de Fondos Propios de $ 51,093.55, con aplicación a la cifra presupuestaria: 54503 Servicios Jurídicos para pagar a la empresa PUNTUAL, S.A. de C.V. la comisión porcentual sobre la mora recuperada de la cartera de contribuyentes, durante el periodo del mes de agosto de 2016 y ha sido elaborado para presentarlo al Concejo Municipal y a la Corte de Cuentas de la República. 


San Miguel, Mayo 17 de 2017



DIOS UNION Y LIBERTAD


 Atentamente,




Licda. Paula Marina Navarro de Herrera	
Auditor Interno
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