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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las trece horas con cuarenta minutos del día doce de junio del año dos mil diecinueve. 
[bookmark: _GoBack]Con vista de la solicitud de acceso a la información ingresada a través del Sistema de Gestión de Solicitudes de Gobierno Abierto, la cual fue admitida y se le asigno el correlativo ALC SM-2019-0014, recibida el pasado día 29 de mayo del corriente año, en la cual requiere:
INFORMACIÓN REQUERIDA
· 1) Convenio o acta firmado entre las partes intervinientes relacionada a la construcción, reconstrucción o mejoramiento del estadio Juan Francisco Barraza del Municipio de San Miguel en cada una de sus etapas (graderíos, luminarias, entre otros)
· 2) Permisos ambientales y de construcción por cada etapa del proyecto elaborado o no
· 3) actas de recepción o cierres de convenios del proyecto indicados por etapas recibidas. Mismos debidamente firmados por los involucrados en la realización de cada etapa del proyecto.
· 3) De no haber actas de recepción explicar por qué se ha seguido invirtiendo en la obra
· 4) Costos de inversión del proyecto y fuente de financiamiento
· 5) Todos los acuerdos de consejo municipal que tengan incidencia en el proyecto de construcción, reconstrucción o mejoramiento del Estadio Juan Francisco Barraza del municipio de San Miguel, departamento de San Miguel 
Considerando:
a) Se realizaron y giraron los memorándums a las unidades respectivas para gestionar la información solicitada.
b) se recibió de parte de las unidades administrativas la respuesta correspondiente.
c) Se envía mediante correo electrónico la presente resolución y se anexa la información recopilada para dar respuesta al ciudadano peticionario.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 2,6 lit. C ,30 ,50 lits. d, g ,h, i, k, 65, 66, 69, 70, 71, 72,73 y  de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Concédase y entréguese la información solicitada ,por no ser reservada ni confidencial
- Quedan a salvo los derechos del ciudadano establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.
-Notifíquese a la solicitante por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya
Oficial de Información
Alcaldía Municipal de San Miguel
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