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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las nueve horas del día cuatro de noviembre del año dos mil veintiuno.

Con vista de la solicitud de acceso a la información pública ingresada a través del correo electrónico directo de esta unidad oir@sanmiguel.gob.sv, a la cual se le asigno el correlativo ALC SM 2021-035 D; recibida el día 20 de octubre del corriente año, en la cual requiere:

I)Informe  de examen especial de seguimiento al cumplimiento de las recomendaciones contenidas  en el “Informe especial de gestión ambiental a la municipalidad de San Miguel, Departamento de San Miguel, correspondiente al periodo del uno de enero al treinta y uno de diciembre del año dos mil quince”( emitido el once de noviembre de dos mil dieciséis por la Corte de Cuentas de la Republica),relativo al periodo del uno de enero de dos mil diecisiete, al treinta y uno de septiembre de dos mil veinte.
II)Acuerdo de Concejo municipal en el que se autoriza la elaboración y ejecución de un plan de ordenamiento y desarrollo territorial municipal en los periodos del 1 de enero al 31 de diciembre del año 2015; 1 de enero al 31 de diciembre del 2017; 1 de enero al 31 de diciembre del 2018; 1 de enero al 31 de diciembre del 2019; 1 de enero al 31 de diciembre del 2020; 1 de enero al 31 de abril del 2021.
III)Acuerdo de Concejo municipal en el que se aprobó la compra de  mesa o plataforma para el rastro municipal, de conformidad a lo establecido en el párrafo segundo literal c, del acuerdo ejecutivo número 151, en el ramo de Medio Ambiente y Recursos Naturales, en el que se establece las medidas de saneamiento del faenado ,específicamente “ La sala de sacrificio debe contar con una mesa o plataforma de material resistente ,impermeable, lavable y desinfectarle ,que soporte el peso del animal, en el cual se realiza la actividad de sacrificio y faenado del animal , evitando con ello el faenado en el piso.

IV)Acta número 46 de sesión extraordinaria de Concejo municipal de San Miguel, de las diecisiete horas del día veintiocho de octubre del año 2016
V)Proceso de compra  en el que se haya adjudicado la compra de  mesa o plataforma para el rastro municipal, de conformidad a lo establecido en el párrafo segundo literal c, del acuerdo ejecutivo número 151, en el ramo de Medio Ambiente y Recursos Naturales, en el que se establece las medidas de saneamiento del faenado ,específicamente “ La sala de sacrificio debe contar con una mesa o plataforma de material resistente ,impermeable, lavable y desinfectarle ,que soporte el peso del animal, en el cual se realiza la actividad de sacrificio y faenado del animal , evitando con ello el faenado en el piso.
VI)Plan de Adecuación Temporal del rastro municipal, de conformidad con lo establecido en el artículo 4, del Acuerdo Ejecutivo número 151, en el ramo de Medio Ambiente y Recursos Naturales.
VII)Plan de mejoramiento en Gestión Ambiental, de los años 2015 ,2016,2017,2018,2019,2020.
Considerando:
- Fue admitida la solicitud de información y se realizó el requerimiento a las unidades administrativas correspondientes de la municipalidad encargadas de generar la información solicitada por el ciudadano peticionario.

- Se recibió memorándum de respuesta de parte de las unidades administrativas en el plazo legal establecido para ello, con la respuesta pertinente.

- Se envía mediante correo electrónico la presente resolución, y la información recopilada para dar respuesta al ciudadano peticionario.

 POR TANTO, de conformidad a los artículos 2, 3, 4, 6,19 literal e y f,30, 65, 66, 69, 70, 71, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y artículo 19 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Concédase y entréguese la información solicitada, por no ser reservada ni confidencial.

-Quedan a salvo los derechos del ciudadano, establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese en legal forma al solicitante por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
