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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las trece horas del día dieciocho de enero del año dos mil veintitrés.
Con vista de la solicitud de acceso a la información pública ingresada a través del correo electrónico directo de esta unidad oir@sanmiguel.gob.sv, a la cual se le asigno el correlativo ALC SM 2023-001 D; recibida el día 05 del corriente mes y año, en la cual requiere:
*Memorándum y Actas de Concejo de la municipalidad de San Miguel, y carpeta técnica relacionados al proyecto “Colocación de carpeta Asfáltica y obras complementarias de la 30ª avenida sur, desde la Carretera Panamericana, hasta Boulevard Victor Kury , municipio y departamento de San Miguel, correspondientes a los años 2021 y 2022.

Considerando:
- Fue admitida la solicitud de información por cumplir con los requisitos de ley pertinentes y se procedió a realizar el requerimiento a las unidades administrativas correspondientes de la municipalidad encargadas de generar o administrar la información solicitada por el ciudadano peticionario.
-Se recibió memorándum de respuesta de parte de las unidades administrativas en el plazo legal establecido para ello, con las respuestas pertinentes.
-Respecto a los memorándum y actas de Concejo relacionadas a la carpeta y proyecto “Colocación de carpeta Asfáltica y obras complementarias de la 30ª avenida sur, desde la Carretera Panamericana, hasta Boulevard Victor Kury , municipio y departamento de San Miguel”, correspondientes a los años 2021 y 2022.,el departamento de Secretaria municipal manifiesta que en este momento no puede entregarse lo solicitado ya que tanto la carpeta técnica como el proyecto en su totalidad está en supervisión y superación de observaciones de parte de la empresa que esta donando la carpeta técnica del proyecto en mención..
-En relación a la Carpeta técnica el departamento de Ingeniería y Arquitectura hace saber que en este momento la carpeta en mención la tiene la empresa donadora de la misma en la etapa de superación de observaciones realizadas.

-Cabe mencionar que en la elaboración de Carpetas técnicas que forman parte del proceso para la ejecución de proyectos, contienen deliberaciones y recomendaciones que no pueden darse a conocer hasta no estar finalizadas, ya que al hacerlo público generaría una ventaja indebida a un tercero. 
-Así mismo se hace saber al peticionario que toda la información referente a los procesos de proyectos ya sea por Libre gestión ,Contratación directa o Licitación Publica esta clasificada como reservada y esta incorporada en el Índice de Reserva, el cual acaba de ser actualizado y publicado en el Portal de Transparencia de esta municipalidad conforme al plazo estipulado en la Ley de Acceso a la Información Pública y Lineamientos de Publicación de Información Oficiosa, dicha información se volverá publica conforme la norma pertinente, cuando hayan finalizados los proyectos a ejecutar, para lo cual y en pro de la transparencia se anexara a la presente resolución el Link respectivo, el cual podrá ser consultado para verificar lo relacionado anteriormente.
- Se envía mediante correo electrónico la presente resolución, para dar respuesta al ciudadano peticionario.

 POR TANTO, de conformidad a los artículos 2, 3, 4, 6,19 literal e y h,50 literal b, d, i 65, 66, 69, 70, 71, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, artículo 56 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública y articulo 89 inc. 3 de la Ley de procedimientos Administrativos, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-No se concede el acceso a la información solicitada, por las consideraciones de hecho y Derecho relacionadas anteriormente.

-Quedan a salvo los derechos del ciudadano, establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese en legal forma al solicitante por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
