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IMPROCEDENCIA
ALC SM-2023-005 D

Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las nueve horas y diez minutos del día catorce de febrero del año dos mil veintitrés. 

Con vista de la solicitud de acceso a la información ingresada a través del correo electrónico, a la cual se le asigno el correlativo ALC SM-2023-005 D, recibida el día 10 de febrero del presente año, en la cual requiere:
Cuenta el municipio con Unidad Institucional de Atención Especializada para las

Mujeres. art.25 LEIV?

2. Si la respuesta anterior es Sí, ¿Se tiene una persona encargada de forma permanente en dicha Unidad?

3. ¿Se destinó una partida presupuestaria específica para el tema de Mujeres en

cumplimiento de la LEIV?

4. ¿Cuál ha sido esa partida presupuestaria asignada por cada año, de 2012 a 2022 para el cumplimiento de las atribuciones asignadas por la LEIV a los municipios?

5. ¿Ha realizado el municipio informe anual a los y las ciudadanas de sus municipios y

al Instituto Salvadoreño para el Desarrollo de la Mujer, sobre el cumplimiento de la

LEIV?.

6. ¿Qué acciones ha implementado el municipio para concientizar a los ciudadanos sobre los derechos de las mujeres consignados en la LEIV?

7. ¿Ha realizado el municipio alguna evaluación, informe etc, sobre el cumplimiento de la LEIV?

8. ¿Cuál es la cantidad de casos de mujeres que acudieron a la alcaldía solicitando

asesoría, como víctimas del delito de expresiones de violencia contra la mujer, entre

2012-2022?

9. ¿Ha afectado la reducción del Fodes, en cuanto a la partida presupuestaria que se

destinaba al tema de mujeres en aplicación de la LEIV? (proyectos que han

desaparecido o a los cuales se destina actualmente una cantidad menor, obras

inconclusas, etc).

10. ¿Cuenta el municipio con Plan Municipal para la Prevención y Atención de la

Violencia contra las Mujeres, el cual deberá dar cumplimiento a lo establecido en la

¿Política Nacional para el Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia?

11. ¿Cuántas veces ha remitido el municipio al Ministerio de Justicia y Seguridad Pública, los datos y estadísticas sobre los casos de violencia contra las mujeres de los cuales tuvo conocimiento, entre 2012-2022?
Considerando:
I.-APLICACIÓN DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA (LAIP).

Al respecto, se debe mencionar que el artículo 50 literales b), d), i) y j) de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), disponen que le corresponden al Oficial de Información realizar los trámites necesarios para la localización y entrega de la información solicitada por los particulares, así como resolver sobre las solicitudes de información y solicitud de datos personales que se sometan a su conocimiento. En consonancia, con la normativa legal antes citado, el art. 66 establece los presupuestos de admisibilidad que debe de cumplir el ciudadano al momento de requerir ante los Entes Obligados el cumplimiento de la entrega de la información de fondo y de forma. En ese sentido, a partir del deber de motivación establecido en el art. 65 y 72 de la LAIP, las decisiones de los entes obligados deberán entregarse por escrito a la persona solicitante, con mención breve pero suficiente de sus fundamentos.

Como consecuencia del principio de Legalidad enmarcado en los procedimientos administrativo previstos en los literales ya citados en el romano I inciso 1de la presente Resolución, le corresponde al Oficial de Información recibir, dar trámite y resolver las solicitudes de acceso que dentro de sus competencias funcionales se sometan a su conocimiento. En tal perspectiva, como derivación del principio de máxima publicidad contemplado en la LAIP, se debe potenciar el acceso a la información pública cuando los particulares entablen sus pretensiones de conocimiento sobre los negocios públicos en cumplimiento de los requisitos establecidos en la Ley.

Lo anterior implica que, en el procedimiento de acceso a la Información, las causales de inadmisión o de abstención en el trámite de las solicitudes realizadas por los particulares deben realizarse con base a los parámetros establecidos en la LAIP y su base normativa de aplicación supletoria.

II.COMPETENCIA E INDEPENDENCIA DEL ENTE OBLIGADO

De conformidad con el art. 7 de la Ley de Acceso a la Información Pública, son Entes Obligados a su cumplimiento, los órganos del Estado, sus dependencias, las instituciones autónomas, las municipalidades o cualquier otra entidad u organismo que administre recursos públicos, bienes del Estado o ejecute actos de la administración pública en general.

III.ANALISIS DE LA SOLICITUD
Se puede advertir en la presente solicitud de información que en cuánto a requisitos de forma no establece las generales la peticionaria y tampoco está firmada, situaciones que son relevantes para su admisión, conforme al artículo 66 Ley de Acceso a la Información Pública, y 71 Ley de Procedimientos Administrativos.
Con relación a la pretensión de la ciudadana al solicitar información antes relacionada y luego del análisis realizado a las pretensiones planteadas  se le aclara que el procedimiento de acceso a la información versa sobre la gestión de información dentro de un ente obligado; contenida en documentos, archivos, datos, bases de datos, comunicaciones y todo tipo de registros que documenten el ejercicio de sus facultades o actividades, que consten en cualquier medio, ya sea impreso, óptico o electrónico, independientemente de su fuente, fecha de elaboración, y que no sea confidencial. Tal como lo establece el artículo 6 literal c; Por lo que esta vía no constituye un medio idóneo para obtener valoraciones, pronunciamientos respuestas a interrogantes subjetivas u opiniones sobre cuestionamientos o cuestionarios de los negocios públicos en la medida que ellos no consten en un registro o documento dentro de esta Institución.
En razón de lo relacionado anteriormente se establece que el Acceso a la Información Pública versa sobre lo relacionado en el romano III inciso II de la presente resolución.
 POR TANTO, de conformidad a todo lo relacionado anteriormente y con base a los artículos 2,6,50 literales b), d), i) y j) 65,66,69,71,72,74 de la Ley de Acceso a la Información Pública, 5354,55,56,57 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública,71 y 101 de la Ley de Procedimientos Administrativos, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
a) Declárese IMPROCEDENTE la solicitud presentada por las razones de hecho y Derecho antes expuestas en la presente Resolución.

b) Quedan a salvo los derechos de la peticionaria establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

c) Notifíquese en legal forma a la solicitante por el medio dejado para tal efecto.
d) Archívese y continue el trámite de ley correspondiente.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información

