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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las once horas del día dieciséis de mayo del año dos mil veintitrés.
Con vista de la solicitud de acceso a la información pública ingresada de forma electrónica, a la cual se le asigno el correlativo ALC SM 2023-021D para su identificación y seguimiento; recibida el día 11 de mayo del corriente año, en la cual requiere:

**Cuadro estadístico donde se detallen los salarios de jugadores nacionales y extranjeros del equipo “SAN MIGUEL FC” de los Torneos copa Pilsener 2022 y copa Tigo Sports Torneo Apertura 2023, desde la fecha de su contratación hasta la actualidad o hasta la finalización del contrato. Dicha información se solicita clasificada por posición, nacional o extranjero y salario mensual recibido.

Se realizó prevención de la solicitud de la siguiente manera:
-No anexo su Documento de Identidad a la solicitud realizada.
Considerando:
-El día 12 de mayo del corriente año se realizó prevención ya que que es obligatorio anexar un documento de identidad en toda solicitud de información que se realice, y en el presente caso no fue adjuntado.
-Que el día 16 del corriente mes y año el ciudadano peticionario, subsano la observación realizada en el plazo legal establecido, adjuntando su Documento de Identidad.
-Se admite la solicitud de información por cumplir con los requisitos establecidos en la norma respectiva y se gestionara con la unidad respectiva para ubicar lo solicitado en lo pertinente.
- Se envía mediante correo electrónico la presente resolución, para notificar en legal forma al ciudadano peticionario.

 POR TANTO, de conformidad a los artículos 2, 3, 4, 65, 66, 69, 70, 71, 72, de la Ley de Acceso a la Información Pública, artículos 54 y 55 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública y artículo 72 de de la Ley de Procedimientos Administrativos, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Se tiene por subsanada la prevención realizada.

-Admítase y continúese con el trámite de Ley correspondiente.
-Reanúdese el plazo de respuesta ordinario que es de 10 días hábiles el cual estaba suspendido, desde el día de la prevención realizada y su evacuación.
-Quedan a salvo los derechos del ciudadano peticionario, establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese en legal forma al solicitante por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
