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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las diez horas y cincuenta y cinco minutos del día cuatro de mayo del año dos mil veintitrés.
Con vista de la solicitud de acceso a la información pública, ingresada a través del correo electrónico de esta unidad oir@sanmiguel.gob.sv ,  a la cual se le asigno el correlativo ALC SM 2023-017 D; recibida por esta unidad el día 30 de marzo del corriente año, en la cual requiere:
1- Presupuesto anual de la alcaldía.

2- Informe de ejecución presupuestaria del último año fiscal.

3- Detalle de los proyectos de infraestructura realizados en la ciudad en los últimos tres años.

4- presupuesto general destinado a las fiestas patronales.

5- Lista de contratos firmados por la alcaldía con empresas privadas en el último año.

Considerando:
-Que el día 11 de abril del corriente año se realizo Prevención de la solicitud por no cumplir con todos los requisitos establecidos en el articulo 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública, específicamente se le solicito al ciudadano que presentara un documento de identidad personal para anexarlo a la solicitud presentada y le fue notificado al peticionario por el medio dejado para tal efecto.

-Dado que ya se cumplió el plazo legal para poder subsanar la prevención realizada, y esta no fue subsanada, tal como lo establece la norma pertinente se procederá a archivar la solicitud presentada, quedando a salvo el derecho de presentar una nueva solicitud.
- Se envía mediante correo electrónico la presente resolución por el medio dejado para tal efecto.
 POR TANTO, de conformidad a los artículos 2, 3, 4, 6,,30, 65, 66, 69, 70, 71, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, artículo 19 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública y articulo 72 de la Ley de Procedimientos administrativos, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Archívese la presenta solicitud de información, por no haber sido subsanada en el plazo establecido en la norma pertinente.
-Quedan a salvo los derechos del ciudadano, establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese en legal forma al solicitante por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
