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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las diez horas y treinta minutos del día veintiséis de mayo del año dos mil veintitrés. 
Con vista de la solicitud de acceso a la información ingresada a través del correo electrónico de esta unidad oir@sanmiguel.gob.sv , a la cual se le asigno el correlativo ALC SM-2023-021 D, recibida el día 11 del corriente mes y año, en la cual requiere:
**Cuadro estadístico donde se detallen los salarios de jugadores nacionales y extranjeros del equipo “SAN MIGUEL FC” de los Torneos copa Pilsener 2022 y copa Tigo Sports Torneo Apertura 2023, desde la fecha de su contratación hasta la actualidad o hasta la finalización del contrato. Dicha información se solicita clasificada por posición, nacional o extranjero y salario mensual recibido
Sobre el particular, el infrascrito Oficial de Información hace las siguientes consideraciones: 
 I.-APLICACIÓN SOBRE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA (LAIP).
Al respecto, se debe mencionar que el artículo 50 literales b), d), i) y j) de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), disponen que le corresponden al Oficial de Información realizar los trámites necesarios para la localización y entrega de la información solicitada por los particulares, así como resolver sobre las solicitudes de información y solicitud de datos personales que se sometan a su conocimiento. En consonancia, con la normativa legal antes citado, el art. 66 establece los presupuestos de admisibilidad que debe de cumplir el ciudadano al momento de requerir ante los Entes Obligados el cumplimiento de la entrega de la información de fondo y de forma.
En ese sentido, a partir del deber de motivación establecido en el art. 65 y 72 de la LAIP, las decisiones de los entes obligados deberán entregarse por escrito a la persona solicitante, con mención breve pero suficiente de sus fundamentos.

Como consecuencia del principio de Legalidad enmarcado en los procedimientos administrativo previstos en los literales ya citados en el romano I inciso 1de la presente Resolución, le corresponde al Oficial de Información recibir, dar trámite y resolver las solicitudes de acceso que dentro de sus competencias funcionales se sometan a su conocimiento.
 En tal perspectiva, como derivación del principio de máxima publicidad contemplado en la LAIP, se debe potenciar el acceso a la información pública cuando los particulares invoquen sus pretensiones de conocimiento sobre los negocios públicos en cumplimiento de los requisitos establecidos en la Ley.

Lo anterior implica que, en el procedimiento de acceso a la Información, las causales de inadmisión o de abstención en el trámite de las solicitudes realizadas por los particulares deben realizarse con base a los parámetros establecidos en la LAIP y su base normativa de aplicación supletoria.

II.COMPETENCIA E INDEPENDENCIA DEL ENTE OBLIGADO
De conformidad con el art. 7 de la Ley de Acceso a la Información Pública, son Entes Obligados a su cumplimiento, los órganos del Estado, sus dependencias, las instituciones autónomas, las municipalidades o cualquier otra entidad u organismo que administre recursos públicos, bienes del Estado o ejecute actos de la administración pública en general.
 III.ANALISIS DE LA SOLICITUD
Fue admitida la solicitud de información conforme a la norma pertinente y se realizó el requerimiento a la unidad administrativa correspondiente de la municipalidad encargada de generar la información solicitada por el ciudadano peticionario, que en el presente caso es la Sección de Liga Municipal Deportiva.
Con fecha 25 del corriente mes y año se recibió memorándum de respuesta de parte de la unidad administrativa correspondiente en la que detallan la información de forma parcial en lo que se refiere a los parámetros de Salarios que perciben los jugadores únicamente, ya que respecto a la posición y nacionalidad de los jugadores de la Liga Municipal menciona que conforme la Ley de Acceso a la Información Publica en el articulo 6 lit. a. establece dichos aspectos por formar parte de datos personales que le pertenecen a la esfera intima de las personas, por lo que no pueden entregarse, se anexa el memorándum remitido en versión pública.
En ese orden de ideas hay que establecer que al revelar la posición de un jugador por la naturaleza de su profesión lo vuelve identificable y respeto a la nacionalidad no puede revelarse, ya que al hacerlo puede hacer referencia al tratar a personas de manera no favorable por su origen o por su relación con una organización o grupo étnico.
Esto no quiere decir que nunca se podrá acceder y entregar los datos personales de los empleados públicos; al contrario, según la misma LAIP, su divulgación es procedente con el consentimiento libre y expreso del titular, o bien sin el consentimiento del mismo, procede su entrega según lo prescrito en el art. 34 de la LAIP.

En razón que, como ha señalado, lo datos personales podrán ser conocidos por los particulares siempre y cuando exista consentimiento expreso y libre de los titulares art. 33 LAIP o en los casos contemplados en el art. 34 de la LAIP, donde literalmente establece: "Difusión sin consentimiento: Los entes obligados deberán proporcionar o divulgar datos personales, sin el consentimiento del titular, en los siguientes casos:

a) Cuando fuere necesario por razones estadísticas, científicas, o de interés general, siempre que no se identifique a la persona a quien se refieren.

b) Cuando se transmitan entre entes obligados, siempre y cuando los datos se destinen al ejercicio de sus facultades.

c) Cuando se trate de la investigación de delitos e infracciones

 administrativas, en cuyo caso seguirán los procedimientos previstos en las leyes pertinentes.

d) Cuando exista orden judicial.

e) Cuando contraten o recurran a terceros para la prestación de un servicio que demande el tratamiento de datos personales. Los terceros no podrán utilizar los datos personales con propósitos distintos a aquellos en los cuales se le hubieren proporcionado y tendrán las responsabilidades legales que genere su actuación.

En ese sentido se advierte también que la protección de datos personales obedece al derecho constitucional de la auto determinación informativa tiene por objeto preservar la información de las personas que se encuentra contenida en registros públicos o privados —especialmente la almacenada a través de medios informáticos----, sin que necesariamente se deba tratar de datos íntimos. (Sala de lo Constitucional 142-2012 Amparo) asimismo, para el caso que nos ocupa no es procedente tal difusión en vista que no concurren ninguna de las causas que justifican su conocimiento, tipificadas en el artículo relacionado en el inciso anterior.

Se envía mediante correo electrónico la presente resolución, y la información recopilada para dar respuesta al ciudadano peticionario.

POR TANTO, de conformidad a los artículos 2,4,6 lit. a,50 lits. d, g ,h, i, k, 65, 66, 69, 70, 71, 72,   de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:

-Entréguese de forma parcial lo solicitado específicamente lo relacionado a los parámetros de los salarios percibidos.
-En referencia a la nacionalidad y posición, no se concede el acceso por tratarse de datos personales.
--Quedan a salvo los derechos del ciudadano establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese al solicitante por el medio dejado para tal efecto.
-Archívese y sígase el trámite legal correspondiente.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información









