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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las catorce horas y quince minutos del día veintiséis de junio del año dos mil veintitrés.
Con vista de la solicitud de acceso a la información pública ingresada a través del correo electrónico de esta unidad oir@sanmiguel.gob.sv , a la cual se le asigno para su identificación y seguimiento el correlativo ALC SM 2023-026 D; recibida el día 16 de junio del corriente año, en la cual requiere:
*Se solicita el Listado (nombres) de proyectos de centros comerciales que han solicitado y se les ha otorgado permiso por parte de la municipalidad de San Miguel, para construcción y funcionamiento correspondiente a los años 2022 y 2023 hasta la fecha, detallando el nombre y dirección de los centros comerciales.

Considerando:
- Que fue admitida la presente solicitud de información por cumplir con los requisitos establecidos en la norma pertinente y se procedió a gestionar la información mediante requerimiento dirigido a la unidad administrativa de Ingeniería municipal.
-Se recibió memorándum de respuesta en tiempo y forma de la unidad de Ingeniería municipal, donde manifiestan que luego de buscar en sus registros no cuenta con dicha información, ya que en ese periodo no se han otorgado permisos de construcción para centros comerciales.
-De conformidad a lo establecido en el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, se declara la INEXISTENCIA de lo solicitado ya que en el caso que la información sea inexistente, el Oficial de Información analizará el caso y tomará las medidas pertinentes para localizar la información. Sin embargo, se deja constancia que, en el presente caso se han adoptado las medidas que corresponden para facilitar la documentación requerida gestionándolo con la unidad que genera o administra la información solicitada.
- Se remite la presente resolución y se anexa el memorándum enviado por la unidad administrativa en versión pública.
 POR TANTO, de conformidad a los artículos 2, 3, 4, 6,30,50, 65, 66, 69, 70, 71,73 de la Ley de Acceso a la Información Pública; Artículos 56 y 57 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Declárese la Inexistencia de la información solicitada, por las razones de hecho y derecho expresadas con anterioridad.

-Quedan a salvo los derechos de la ciudadana, establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese en legal forma a la solicitante por el medio dejado para tal efecto.
-Archívese y sígase el trámite de ley correspondiente.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
