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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las nueve horas y cinco minutos del día veintidós de agosto del año dos mil veintitrés.
Con vista de la solicitud de acceso a la información pública ingresada a esta unidad, vía correo electrónico, a la cual se le asigno el número correlativo para su identificación y seguimiento ALC SM 2023-030 D, recibida el día 21 del corriente mes y año, en la cual requiere:
*Copia de carta de renuncia, fecha de ingreso y finalización de la relación laboral del señor ************, ex empleado municipal que laboro en ******** como Técnico, del periodo de 2004 al 2011.

NOTA: LA INFORMACION ES SOLICITADA POR EL TITULAR DE LA MISMA, POR LO QUE ES PROCEDENTE SU ACCESO.

Sobre el particular, el infrascrito Oficial de Información hace las siguientes consideraciones:
- Que la solicitud presentada reúne los requisitos establecidos para su admisión en el artículo 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, relacionados con artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos.
-Se procederá a gestionar lo solicitado mediante requerimiento dirigido a la unidad administrativa encargada de generar o administrar la información.
--En razón de lo solicitado y dado que excede de 5 años de haberse generado se concede un plazo de 20 días hábiles conforme a la ley, salvo excepciones de ampliación de plazo motivadas y notificadas en legal forma al solicitante.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 2,3 lit. “a”, 6 ,50 lits. “d”, “g”, “h”, “k”, 65, 66, 69, 70, de la Ley de Acceso a la Información Pública, artículos 53,54,57 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Admítase la presente solicitud de información y se otorga un plazo de respuesta inicial de 20 hábiles para dar respuesta a la solicitud en lo pertinente.
--Quedan a salvo los derechos del ciudadano establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública y Ley de Procedimientos Administrativos.

-Notifíquese al solicitante, por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya
Oficial de Información
