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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las ocho horas y veinticinco minutos del día veintiséis de julio del año dos mil veintitrés.
Con vista de la solicitud de acceso a la información pública ingresada a través del correo electrónico directo de esta unidad oir@sanmiguel.gob.sv , a la cual se le asigno el correlativo ALC SM 2023-029 D para su identificación y seguimiento; Dicha solicitud fue recibida el día 18 de julio del corriente año, en la cual requiere:
*Registro del número de Asociaciones de Desarrollo Comunal (ADESCOS) o como
las denomina el Código Municipal a partir de su Art. 118, Asociaciones Comunales,
que se encuentran legalmente constituidas con su propia personería jurídica que
hayan sido constituidas ante el Alcalde Municipal, funcionario o empleado delegado
para tal efecto. Del registro se requiere se entregue con los siguientes datos: Nombre
de la ADESCO, años de juramentación o periodo que corresponde, y funcionario que
la constituyo (alcalde, funcionario o empleado delegado) esto según acta de
constitución. Periodo de información: Años 2019, 2020, 2021, 2022, y de enero al
18 de julio de 2023.

Considerando:
- Fue admitida la solicitud de información por cumplir con los requisitos conforme a la norma pertinente y se procedió a realizar el requerimiento a la unidad administrativa correspondiente de la municipalidad encargada de generar o administrar la información solicitada por el ciudadano peticionario, que en el presente caso es el departamento de Desarrollo Comunal.
-Se recibió memorándum de respuesta de parte de la unidad administrativa de Desarrollo Comunal con la información solicitada en el plazo legal establecido para ello, vía correo electrónico anexando memorándum de respuesta y un cuadro elaborado en Excel conteniendo lo solicitado.
-Se envía mediante correo electrónico la presente resolución, y la información recopilada para dar respuesta al ciudadano peticionario.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 2, 3, 4, 6,50 lts. d,h,i, 65, 66, 69, 70, 71, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, artículos 56,57 y 5P del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública y articulo 89 inc. 3 de la Ley de Procedimientos Administrativos, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Concédase y entréguese la información solicitada, con las consideraciones relacionadas anteriormente.

-Quedan a salvo los derechos del ciudadano
 establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública y Ley de Procedimientos Administrativos.
-Notifíquese en legal forma al solicitante por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
