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Alcaldía Municipal de San Pedro Perulapán
Departamento de Cuscatlán, El Salvador, Centroamérica 

TEL: 2322-2424 CEL: 7244-0135

REF.: UAIPSPP. -33-2021
Resolución Definitiva

EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE ALCALDÍA MUNICIPAL DE SAN PEDRO PERULAPÁN: San Pedro Perulapán, a las 13 horas 51 minutos del día 11 del mes de febrero del año 2021.

Habiendo analizado la solicitud en el término legal establecido a la información del solicitante XXXXX XXXXXXX XXXXXXXX XXXXXX, la cual solicitaba 1) Los planes estratégicos, operativos, presupuestario, técnico, municipales o distritales o de desarrollo económico, social y ambiental del municipio, los planes operativos anuales municipales, los informes de resultados o memorias de labores o de rendición de cuenta o los mecanismos de medición (tanto presupuestaria como técnica) de los antes referidos. 2. La cantidad total de empleados, trabajadores, funcionarios y servidores municipales desglosados por sexo, y por cantidad de empleados por puesto o función, jefatura; desde alcaldes, sindico, concejo municipal, personal técnico, operativo, administrativo comunitario o cualquier otro contratado o subcontratado por la alcaldía. 3. Cantidad y tipo de organizaciones locales o comunitarias registradas en la municipalidad, así como las entidades externas que intervienen en el municipio (ONG, universidades, empresas, gobierno, cooperación, etc.), desglosados por área, rubro proyecto de intervención, así como por inversión o monto de apoyo, áreas o dimensiones en las que intervienen en el municipio. 4. Cantidad de personas, equipos informáticos (computadoras, impresoras, programas), el presupuesto, los planes, los manuales, las guías, los instructivos, los rangos salariales según el puesto de trabajo, las actividades o el perfil del puesto. Todo esto para las unidades de administración y finanzas, de los observatorios municipales, de las unidades ambientales, de las unidades de género, las unidades de proyección social, las unidades de catastro, las unidades de CAM. Todo esto segregado por año y por unidad, conforme lo establecido en el artículo 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública donde explica textualmente que “La resolución del Oficial de Información deberá hacerse por escrito y será notificada al interesado en el plazo. La concesión de la información podrá hacerse constar con razón al margen de la solicitud. En caso de ser negativa la resolución, 
siempre deberá fundar y motivar las razones de la denegatoria de la información e indicar al solicitante el recurso que podrá interponer ante el Instituto”, el Suscrito Oficial de Información RESUELVE:
a) Declárese inadmisible a trámite la solicitud de información, por no haber ingresado la solicitud en los plazos correspondientes, ya que la dicha solicitud es del día 25 de enero del 2021 y el ingreso de la misma, vía correo electrónica es del 10 de febrero del 2021, por lo que el plazo según la Ley de Procedimientos Administrativos venció en los 10 días hábiles de la presentación de la misma. En consecuencia, téngase por finalizado dicho caso y archívese definitivamente.

b) Infórmese al solicitante, que queda expedito su Derecho de Acceso a la Información Pública, el cual podrá ejercer en esta Alcaldía Municipal de San Pedro Perulapán–a través de esta UAIP- cuando lo estime pertinente, debiéndose sujetar a los requisitos de Ley.

NOTIFÍQUESE.-
Lic. Evin Alexis Sánchez Pinto
Oficial de Información

