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ACTA DE ENTREGA

En las oficinas de la Unidad de acceso a la información pública, ubicadas en Av. España 1ra. Calle Ote. Y Pte. Barrió el Centro Municipio de Tacuba, Departamento de  Ahuachapán, a las  QUINCE HORAS CON  QUINCE MINUTOS del día VEINTICINCO   de   JUNIO    de dos mil dieciocho, posterior a recibimiento y admisión de la solicitud de información No. OIR_AMT_00003, presentada a esta Municipalidad  por parte del ciudadano //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////quien se identificó con Documento Único de Identidad número://////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////, extendido en el municipio de Ahuachapán, departamento de Ahuachapán, el día diecisiete de marzo de dos mil diecisiete. 

I. ANTECENDETES.
El ciudadano se presentó a la oficina de Acceso a la Información de esta Municipalidad el día veintinueve de mayo de dos mil dieciocho, a las diez de la mañana, considerando que la solicitud formal cumplió con todos los requisitos establecidos en el Art. 66 de la LAIP y los Art. 50, 54 del RELAIP, se dio por admitida la solicitud en la que se requiere lo siguiente:
1. “Copias de las facturas originales que llevan en su archivo copia certificada de las facturas o recibos de pago que se le hicieron al señor pintor //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// de fecha 28/02/2011”.

II. FUNDAMENTOS DE LA RESPUESTA A LA SOLICITUD.
Se realizaron los procedimientos señalados en los literales d, i y j del artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública; el Oficial de información realizó los trámites internos necesarios para la localización de la información requerida por el solicitante.




Al respecto de la solicitud hecha por el ciudadano, la unidad administrativa (en este caso fue la unidad de contabilidad) señalo a manera de respuesta lo siguiente:
“Por este medio le respondo al  memorándum de fecha 31 de mayo de 2018, en el que solicitan las copias de facturas originales o recibos que se llevan en nuestros registros, del pago que se le haya hecho al señor pintor  ////////////////////////////////////////////////////////////// en la fecha 28/02/2011.
Se revisó la documentación de esa fecha y no  se encontró ninguna factura o recibo a nombre de dicha persona.
Por lo tanto no tenemos la información  que usted ha solicitado,  para la cual entregó esta nota para dar fe de la inexistencia de esta información.” Firmada y sellada por la unidad responsable.
La información no fue entregada al solicitante debido a que no se encontró; y si se hubiese encontrado se habría pedido el consentimiento de la persona de la cual se  solicitaba la información, según lo establecido en el artículo 25 de la LAIP.: “Los entes obligados no proporcionarán información confidencial sin que medie el consentimiento expreso y libre del titular de la misma.”

Por lo tanto en esta fecha VEINTICINCO  de  JUNIO  de  2018, se hace del conocimiento al solicitante, tal y como fuera requerido en la solicitud formal; dándose cumplimiento a la Ley de Acceso a la Información Pública, del tiempo legalmente establecido. Se le solicita al ciudadano firma de recibido de la presente Resolución de Información.


Mario César Martínez García 
Oficial de información
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