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ALCALDÍA MUNICIPAL DE TACUBA
	DEPARTAMENTO DE AHUACHAPÁN	
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA

Resolución de entrega de información 
Ref. No. OIR_AMT_0001


[bookmark: _GoBack]En la oficina de la Unidad de acceso a la información pública, ubicada en Av. España 1ra. Calle Ote. Y Pte. Barrio el Centro Municipio de Tacuba, Departamento de  Ahuachapán, a las DIEZ  HORAS CON TREINTA MINUTOS del día QUINCE  de   FEBRERO de dos mil diecinueve, posterior a recibimiento y admisión de la solicitud de información No. OIR_AMT_0001, presentada a esta Municipalidad vía correo electrónico, por parte de los   ciudadanos:////////////////////////////////////////////, con DUI //////////////////////; /////////////////////////////////////////////////////////////// con DUI /////////////////////////////; y ///////////////////////////////////////////////// con DUI //////////////////////////////////.
I. ANTECEDENTES.
Los ciudadanos presentaron la  solicitud de información  a la oficina de Acceso a la Información Pública  de esta Municipalidad el día  cinco    de febrero de dos mil diecinueve, a las diez horas   con treinta y tres minutos. Considerando que la solicitud formal cumplió con todos los requisitos establecidos en el Art. 66 de la LAIP y los Art. 50, 54 del RELAIP, se dio por admitida la solicitud en la que se requiere lo siguiente:
· Informe sobre descuentos realizados a empleados de la Alcaldía Municipal de Tacuba en concepto de donaciones voluntarias a partidos políticos, aportaciones a partidos políticos o cuotas partidarias de los años 2014, 2015,2016 y 2017 y 2018, la información deberá contener: el número de descuentos realizados, el número de empleados sujetos a esos descuentos, el partido hacia donde fueron transferidos los descuentos, así como sus respectivos montos mensuales y anuales.

· Informe de cualquier otra partida o cuenta relacionada con una aportación voluntaria u obligatoria, ya sea eventual o permanente que vaya hacia un partido político con el propósito de financiarlo. La información deberá contener: el número de descuentos realizados, el número de empleados sujetos a esos descuentos, el partido hacia donde fueron  transferidos los descuentos, así como sus respectivos montos mensuales y anuales.

II. FUNDAMENTOS DE LA RESPUESTA A LA SOLICITUD.
Se realizaron los procedimientos señalados en los literales d),  i)  y j)  del artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública; el Oficial de información realizó los trámites internos necesarios para la localización de la información requerida por  los  solicitantes, obteniendo de la Unidad Financiera la siguiente respuesta:
“Como encargada de realizar  las planillas de pago de los empleados que laboran en esta municipalidad hago constar que las únicas retenciones que se les aplican a los empleados son los exigidos por la ley, siendo estos, impuesto sobre la renta, cotización laboral AFP CONFIA O CRECER,  INPEP(a un empleado) y Seguro Social; otros descuentos que se le aplica a algunos empleados  son cuotas de préstamos que han adquirido con diferentes instituciones financieras y esa es la forma en la que ellos han convenido realizar el pago de dichos préstamos.
Por lo tanto en la unidad de contabilidad no tenemos la información que usted ha solicitado, debido a que a la fecha no se realizan este tipo de descuentos”

III. RESOLUCION
Por lo tanto se RESUELVE hacer del conocimiento de los solicitantes que la información requerida, a la fecha no ha sido generada en la municipalidad por el hecho de que se no realizan   descuentos en concepto de aportaciones voluntarias a partidos políticos por parte de los empleados. 
Dándose cumplimiento a la Ley de Acceso a la Información Pública, del tiempo legalmente establecido. Se le solicita los  ciudadanos acuse  de recibido de la presente resolución de Información.

Mario César Martínez García
Oficial de información
Alcaldía de Tacuba
Tel. 2420-6109
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