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	DEPARTAMENTO DE AHUACHAPÁN	
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA

Resolución de entrega de información 
Ref. No. OIR_AMT_0003


En la oficina de la Unidad de Acceso a la Información Pública, ubicada en Av. España 1ra. Calle Oriente. Y Pte. Barrio el Centro Municipio de Tacuba, Departamento de  Ahuachapán, a las DIEZ HORAS CON QUINCE  MINUTOS del día TREINTA Y UNO   de   MAYO  de dos mil diecinueve, posterior a recibimiento y admisión de la solicitud de información No. OIR_AMT_0003, presentada a esta Municipalidad personalmente, por parte de la  ciudadana, con Documento Único de Identidad número /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////, expedido en el municipio y departamento Ahuachapán el seis de noviembre  de dos mil diecisiete.
I. ANTECEDENTES.
La  ciudadana presento la  solicitud de información  a la oficina de Acceso a la Información Pública  de esta Municipalidad el día  veinte     de mayo  de dos mil diecinueve, a las nueve  horas   con veinte minutos. Considerando que la solicitud formal cumplió con todos los requisitos establecidos en el Art. 66 de la LAIP y los Art. 50, 54 del RELAIP, se dio por admitida la solicitud en la que se requiere lo siguiente:
· Las actas del Concejo Municipal de mayo a diciembre de 2018.
· Las actas del Concejo Municipal de enero a mayo  de 2019.

II. FUNDAMENTOS DE LA RESPUESTA A LA SOLICITUD.
Se realizaron los procedimientos señalados en los literales d),  i)  y j)  del artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública; el Oficial de información realizó los trámites internos necesarios para la localización de la información requerida por  el  solicitante, en 
este caso se le explico a la solicitante que la información que solicita es de carácter oficioso y que puede descargarla en la siguiente dirección en internet: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/alc-tacuba; pero aún así la solicita en formato físico.

III. RESOLUCION
Por lo tanto se RESUELVE hacer entrega a la  solicitante la información requerida, en versión pública; por lo por las cuales deberá cancelar la cantidad de $ 12.18  ya que son 232 hojas de papel bond tamaño carta a un precio individual de $0.05, según el artículo 61 de la LAIP, y  el Acuerdo Municipal Número 5 de Fecha TREINTA de MARZO de DOS MIL DICICOCHO. Se le dio ingreso mediante el recibo fórmula 1 I-SAM No: 692779 y 693861 del cual se anexa la copia. Dándose cumplimiento a la Ley de Acceso a la Información Pública, del tiempo legalmente establecido. Se  solicita a la   ciudadana firma de recibido de la presente resolución de Información.

Mario César Martínez García                                       ////////////////////////////////////////////////////
Oficial de información						Solicitante
Alcaldía de Tacuba
Tel. 2420-6109
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