MONOGRAFIA DEL MUNICIPIO DE TEPETITAN, DEPARTAMENTO DE SAN VICENTE.

 INTRODUCCIÓN.

Bajo las verdes y cafetaleras faldas del Chinchontepec, fuente de trabajo para algunos pobladores que se ganan el pan de cada día humildemente. Desde las habitadas y sufridas bordas del Hueytepec, cerro golpeado por la furia poderosa de la naturaleza que ha deformado su espectacular figura debido a los movimientos inevitables de la tierra. En medio de estas dos grandes creaciones naturales de Dios se encuentra el: “LUGAR ENTRE CERROS”. Significado nahuat de este hermoso  Municipio de TEPETITÁN. Bañado por las candentes aguas termales de los infiernios que apacientan la fuerte presión del Chichontepec. Lugar vestido de claro color verde que le dan sus grandes porciones de tierra, de caña de azúcar cultivadas, caña dulce y jugosa que es evacuada a las moliendas e ingenios triturada por el hambriento trapiche, caña que produce: La espuma, irresistible al apetito, Sabrosa miel, crujientes batidos, dulce de atado, la mejor azúcar del país y la mayor fuente de trabajo y de ingresos económicos. Transformándose de esta forma en el Patrimonio local.
TEPETITÁN: lugar donde en sic- sac, corre muy coqueto el rió Acahuapa, acariciando el cuerpo de las “Muchachas Guapas” que llegan a lavar, anexando el ganado que después de comer hiervas se inclina para tomar agua. Asi de otras formas es TEPETITÁN. 
TEPETITÁN, MUNICIPIO DEL DEPARTAMENTO DE SAN VICENTE.

Localización geográfica y límites.

El municipio de Tepetitàn pertenece al departamento de San Vicente, con una área de 12.8 Km2 dividido en una área urbana de 0.41Km2 y una área rural de 12.4 Km2; está limitado al Norte por el municipio de Santo Domingo y San Lorenzo, al este por San Cayetano Istepeque y San Vicente; al Sur, por San Vicente y Guadalupe y al Oeste, por los municipios de Guadalupe y Verapaz.
HISTORIA DE ORIGEN.
· Tepetitàn fue fundado por indios yaquis o pipiles en la época precolombina.
En idioma nàhuat, Tepetitàn significa “lugar entre cerros”, pues proviene de tepet, cerro; ti, entre, y tan sufijo locativo; y efecto la primitiva población se hallaba situada entre el Chinchontepec o Volcán de San Vicente y el Cerro Grande o Hueytepec.

El pueblo de Tepetitàn existió originariamente, en un paraje situado como a un cuarto de legua al Oeste de su anterior asiento, donde aún se descubren sus vestigios; pero debido al mal clima después de extinguido ese pueblo, en su lugar existió la hacienda denominada San Lucas Tepetitàn, compuesta de 8 caballerías.

Según el titulo esta hacienda se midió el 25 de noviembre de 1,694 y llevo a cabo la mesura el capitán Antonio Lobato Suárez, Alcalde ordinario más antiguo por su majestad en la Villa de San Vicente de Austria, a favor de Bartolomé Jorge Fernández, natural y principal de pueblo de San Cristóbal Ixtepeque.
Hablando de la medida que se hizo, dice el titulo: que pasó la línea “Al pie de un cerrillo a orillas del paraje en que fue el pueblo de tepetitàn, y está dicho mojón entre el Río Caliente y otro Río llamado Acahuapa”.

El 14 de marzo de 1,778 el señor Francisco Valerio de la Fuente, condueño de la hacienda San Lucas Tepetitàn y en su concepto de heredero de Melchor Jotaleon, vendió a Pedro Pérez, por la cantidad de trescientos pesos, una caballería de tierra, sin ninguna carga real, por escritura publica otorgada ante el escribano publicó del cabildo de San Vicente don Bernardo Feria y Guevara.
Después Pedro Pérez solícito a don Joseph de Meza, Juez subdelegado del real despacho de tierra, le midiera la caballería comprada en San Lucas Tepetitàn, y este procedió a verificarlo, citando previamente a los colindantes Francisco Valerio de la fuente, Juan Pérez, Francisco Quevedo y a los naturales del pueblo de San Cristóbal Ixtepeque, quienes nombraron por su defensor al Vicentino don Luís Merino.
La mesura se llevo a cabo en los días 8 y 9 de septiembre de 1,784, y el día 13 del mismo mes y año se diò posesión a Pedro Pérez de la caballería que había comprado.

REFUNDACIÓN DE TEPETITÁN 

Pacíficamente vivían en sus propiedades Pedro Pérez y su esposa Margarita Palacios cuando el barón de Caradolet, corregidor intendente de San Salvador, dispuso en 1,790 agrupar en un solo pueblo a las familias indígenas y ladinas que se hallaban dispersas en los valles de Aquisquilo, Rincón Grande, Barrancas de Zizimico y Ostuma, sitio de Jiboa y sus lomas, comisionando para tal efecto al subdelegado de la real Hacienda don José Santos de Imendia y al Alcalde de primer voto del ayuntamiento de la Villa de San Vicente don Antonio Docado.
Ante todo, el Barón de Carardolet trato con grande empeño de hallar en aquellas inmediaciones un pedazo de tierra realenga y aparente para formar en pueblo proyectado, más no hallándose ni tierras realengas ni quien franquease sitio alguno de las Haciendas tituladas comarcadas, los comisionados propusieron a Pedro Pérez que franqueara la caballería de tierra que poseía en la hacienda de San Lucas Tepetitàn y que se le repondría su valor en las tierras realengas situadas en las faldas del volcán Ichanmico, a 36 leguas de distancia de San Vicente.
El señor Pérez aprobó este arreglo y comunicando al barón de Carardolet, este lo aprobó igualmente, no solo por las dificultades que se le ofrecían para hallar sitio competente para la planificación de dicho pueblo, sino por ser dicho paraje de buen temperamento, utilísimo para toda clase de sementeras, frondoso, planizo, abundante en aguas y con todas la proporciones a dicho fin.
En la mismo año de 1,790 se fundo el pueblo de Nuestra Señora del Rosario de Tepetitàn, y el subdelegado de la Real Hacienda don José Santos de Inmendia, nombro por primer Alcalde al referido Pedro Pérez, “Mulato Muy honrado y eficaz para el efecto, de suerte que me sirvió de mucho alivio – dice – para haber puesto en planta esta población, y como quiera que dicho Pedro Pérez falleció a fines dicho año, no se pudo poner en practica la compensación de valor de dicha caballería, con las situadas realengas, cuya caballería se ha ocupado por los pobladores y al mismo tiempo se esta fabricando en uno de los ángulos de la plaza la casa real para la recopilación de beneficio del tabaco.
Habiéndose por este medio formado un pueblo que ciertamente a sido ya de gran utilidad, asi en beneficio de la real hacienda, como de todos los habitantes que se han recopilado en él, pues se les ha proporcionado tierras en todas sus inmediaciones para las siembras de dicho fruto” (Escrito 23 de marzo de 1,793).

En el año 1,793 se entregaron a Margarita Palacios, vuida del ex – Alcalde

Pedro Pérez, tres caballerías de tierras realengas en Ichanmico, compuestas de cerros y barrancas escasas de agua, que débilmente compensaban la caballería que poseía en San Lucas Tepetitàn “Muy útil para toda siembra, principalmente para la del tabaco” y repasto de ganado vacuno y bestias de carga y silla.

Por esa época llego a tal grado la producción del tabaco e la intendencia de San Salvador, que el gobierno Español pensó en sacar algún provecho de la industria y para ello la factoriza donde se depositaba el producto, estancando por la ley y que estaba en San Salvador, se traslado en 1,792 a Nuestra Señora del Rosario de Tepetitàn.
Desde su fundación el nuevo pueblo quedo incorporado por el partido de San Vicente, 1,807 según el corregidor intendente don Antonio Gutiérrez y Ulloa , Tepetitàn era “pueblo crecido de ladinos, tendrá unas 1,200 almas de todas las 4 edades y sexos”. “En este pueblo agrega están las fabricas reales y almacenes de tabacos de la provincia, cuyas labores hacen los naturales con toda preferencia y por el auxilio de habilitaciones de cuenta de S (u). M (agestad)”.--
En el partido de San Vicente, según el mismo autor, “benefician el tabaco, Cuyo ramo estancado por S. M., produce en el día mas de 140 pesos anuales”.
Desde el 12 de junio de 1,824 pertenece al departamento de San Vicente.

Por ley de 12 febrero de 1,835, se anexo a su jurisdicción el valle Rincón Grande; pero por ley de 24 de febrero de 1,837 se le segrego para que sirviera de base al pueblo nuevo de Guadalupe.

El 7 de junio de 1,934, un temporal que tanto estrago causo a nuestro país, en sus distintas zonas, destruyo el Pueblo de Tepetitàn por decisión de los pobladores y por decreto del entonces Presidente Constitucional General  Maximiliano Hernández Martínez, se traslado la Villa de Tepetitàn al asiento actual donde se encuentra, con el nombre de Nuevo Tepetitàn.
EL NONUALCO ANASTASIO AQUINO Y SU VISITA POR TEPETITAN
El 16 de febrero de 1,833, Anastasio Aquino, llego de visita a Tepetitán y acampo bajo el tronco del àrbol de Ceiba en el centro de la plaza principal y desde allí dio los decretos que regirían la población en general los cuales dictan lo siguiente:

· Decreto A: Anastasio Aquino Comandante General de la Armas Liberadoras de Santiago Nonualco, en este día he acordado imponer las penas a los delitos que se cometan y son los siguentes:

· El que matare, pagará una vida con otra.

· El que hiera se le cortará la mano.

· El que atropellare las autoridades civiles y jefes militares serán castigados con diez años de obras públicas.

· Los que atropellaren las mujeres casadas o recogidas serán castigados conforme a las leyes.

· El que robare, tendrá la pena de cortarle la mano por primera vez.

· Los que anduvieren de las nueve de la noche en delante se expondrán al peligro de muerte, y si se salvaren, a pagar su infracción con un año de obras publicas.

· Los que fabrican licores sufrirán multas de cinco pesos por primera vez, y por segunda vez la de diez.

· Dado en Tepetitàn a los dieciséis días del mes de febrero de mil ochocientos treinta y tres.

Decreto B: “Yo Anastasio Aquino Comandante General de las Armas Liberadoras de Santiago Nonualco”. En este día he acordado lo siguiente:

Quedan libres de obligación de pagar todas las deudas que encontraren en el territorio en que se hacen sentir su fuerza mi Gobierno. El que intentare cobrar deudas contraídas antes de lo acordado, sufrirá diez años de prisión, que pagara en obras públicas.

Dado en Tepetitàn, la noche del dieciséis de febrero de mil ochocientos treinta y tres.

UBICACIÓN:
Tepetitàn tiene una área de 12.8 Km2. La cabecera del municipio esta situada en una meseta al Noreste del Volcán de San Vicente a 5.3 Km al Oeste de la ciudad de San Vicente y a una elevación de 1,590 msnm.

MEDIO AMBIENTE.

CLIMA:

En términos generales el clima esta conformado por diferentes factores.
Las temperaturas bajas ocurren desde el mes de septiembre al mes de enero, oscilando de 23 a 23.6 grados centígrados, siendo la mas alta entre los meses de marzo a mayo, oscilando de 24.4 a 25.20C, siendo la temperatura promedio anual de 22.020C.

La humedad relativa oscila entre 57 y 86 en los meses de febrero y septiembre respectivamente.
En términos generales el clima es calido en la mayor parte del municipio y fresco en la parte Sur a medida que el terreno asciende en las faldas del volcán de San Vicente.

VIENTOS:
En reportes históricos la velocidad del viento alcanzaba unas precipitaciones anuales de 2,200 mm y 2,400 mm, lo que indica variaciones climáticas para este municipio.

En el año 2,000 se registro en el mes de marzo una velocidad del viento de 12.9 Km/h, obteniendo una velocidad anual promedia de 9.17 Km/h.

Para el mismo año se reporta una precitación promedio anual de 114.8mm y 2400 mm.
FACTORES QUE MODIFICAN EL CLIMA:
Entrevistamos a varios miembros de la comunidad mayores de 65 años de edad, todos coinciden  en que las temperaturas de hoy son muy altas comparadas con las de los años 1,940 y 1,970. Pues aseguran que de los años 1,980 en adelante la temperatura sufrió grandes trastornos cuando se comenzó a lotificar zonas que estaban muy reforestadas. Entonces la súper población es uno de los factores mas grandes que han influido en los cambios de el clima de Tepetitàn, también aseguran que se han realizado diferentes talas de árboles en el volcán Chinchontepec y en las parte bajas lo que hace el clima hoy en día mas caluroso.

GEOLOGÍA:
En el Municipio de Tepetitàn se encuentran dos diferentes formaciones geológicas; la mas reciente, la formación San Salvador compuesta por efusivas andesiticas y basálticas e intercalaciones de piroclasticas (17.0%) denominadas S2, las cuales corresponden a los productos volcánicos del Chinchontepec, en las faldas del volcán se encuentran productos piroclasticos (67.5%) S4 (Tierra Blanca), al norte del Municipio se encuentra la formación Cuscatlan  la mas antigua en la zona la cual esta compuesta por piroclasticas ácidas, epiclasticas y tobas (15.5%) denominadas C1.
La tectonica de la zona es de fractura local, caracterizada en el terreno por escarpes de fallas geológicas, las cuales siguen rumbo predominante Este – Oeste, Noroeste y Nor – Noreste, dentro de la estructura geológica llamada Fosa o Graben central. El sistema de fallas geológicas  Este- Oeste ha sido asociado con el origen de las series sísmicos de 1,975 y 1,987.

Dentro del Municipio de Tepetitàn se cuenta con recursos geotérmicos los cuales fueron estudiados por la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa CEL, como parte de la exploración neocientífica para el aprovechamiento de los recursos geotérmicos  para la generación de energía eléctrica. Dentro del Municipio CEL perforo 4 posos; uno exploratorio  y 3 posos profundos de más de 1,000 metros en los años setenta.
La investigación geotérmica fue suspendida durante la década de los ochenta debido al conflicto armado en el Salvador.
A partir del año 2001 una empresa Israelita ORPOWER INC, gano la concesión de la explotación de los recursos geotérmicos de la zona. Quien después vendió estos derechos. Actualmente la empresa encargada de llevar acabo este proyecto es la empresa Salvadoreña (GEO).
HIDROLÓGICA:

El Municipio es irrigado por los ríos: Acahuapa, Agua caliente y El Infiernillo; y  por las quebradas La Hacienda, Cachimbo, Las Pilas, La Ceiba, Los Tres Tubos, Amate Blanco y La Quebradona. La longitud total del sistema de drenaje de 54.43 Kilómetros.--
Los principales ríos son: Acahuapa y Agua Caliente; el primero entra al Municipio a  2.2 km al Nor Oeste de la Villa de Tepetitàn y corre de Oeste a este, recibiendo la afluencia del río Agua caliente  y las Quebradas La quebradona y Amate Blanco; sirve de limite municipal entre Tepetitàn y San Cayetano Istepeque, su recorrido dentro del municipio es de 3 km. La longitud total de los ríos más importantes es de 10.8 km.
El río Agua Caliente  nace a 1.5 km, al Oeste de la  Villa de Tepetitàn,  corre de Sur Oeste al Nor Este y desemboca en río Acahuapa, La longitud es de 1.9 km.
TOPOGRAFÍA:

El terreno es ondulado, aplanado en la parte central y al norte y sur es muy accidentado (con muchas pendientes pronunciadas). 

Las principales elevaciones del Municipio son El Volcán de San Vicente o Chinchontepec, El Cerro Hueytepeq  y el Sobaco.

El Volcán de San Vicente esta situado a 5.8 km. al Sur de Nuevo Tepetitàn, delimitando una estrecha franja en forma de cono dentro de este Municipio. Las comunidades de Tepetitàn que se encuentran en un pendiente muy grave son: La Virgen, Los Mangos, Concepción Cañas y El Cantón Loma Alta.
SUELOS:
Los tipos de suelos que se encuentran en el Municipio de Tepetitàn son: Litosoles y Regosoles – Entisoles (fase ondulada a montañosa muy accidentada), son suelos arcillosos, pardos poco profundos con afloramiento de rocas. En la parte ondulada y pequeñas lomas se presentas suelos Andosoles y Regosoles – Inceptisoles que corresponden a suelos originados de cenizas volcánicas del Chinchontepec, en general son suelos poco profundos y de textura media a medianamente gruesas.
El uso actual de los suelos es de un 94.3% para fines agrícolas; 55.8% para el cultivo de caña de azúcar, 8.4% para el cultivo del café y 30.1%  para el cultivo de granos básicos y pasto, el restante 5.7%  lo sustituye el área urbano, al sur del Municipio en las faldas del volcán se encuentra una región de café mientras que en parte baja el uso esta destinado para el cultivo de caña de azúcar y al sur se encuentran cultivos de pasto y granos.
De acuerdo a la capacidad del uso de la tierra, los suelos del Municipio varían desde la clase ll (De actitud aptitud agrícola) hasta la clase Vll, predominando los suelos de la clases Vlll (46.1%).
En la zona sur los terrenos son de uso exclusivo para cultivos perennes y de montañas (café);  principalmente aptos para fines forestales con limitaciones muy severas particularmente por la topografía profundidad y rocosidad  de la zona.
Al centro del Municipio se encuentran terrenos cultivables sujetos a medianas limitaciones y en los cuales se requiere métodos de conservación de suelos.
FLORA:
En Tepetitàn se encuentran diferentes clases de árboles y  plantas caseras muy antiguas.  
PAPATURRO. Se encuentra más frecuente en las orillas del rió Acahuapa y en otros lugares frescos del Municipio, hace unas tres décadas se hallaban en gran cantidad estos árboles; pero hoy en día ya son muy pocos los papaturros que sobreviven en Tepetitàn.
CONACASTE. Este  se halla en terrenos que sirven para pastos de animales, también en la fincas y a las orillas de las calles que conducen al volcán Chinchontepec.
OCOTE. La madera de este àrbol fue muy importante para las familias que habitaron en el antiguo Valle Loma Alta hasta finales de la década de los 70, en su mayoría el ocote crece en el Chinchontepec.
EUCALIPTO. Árbol muy utilizado para medicinas caseras, existe en número poco contable y actualmente lo conservan los pobladores en los patios de sus casas o terrenos baldíos.

GUAYABO. Se halla en abundancia en los terrenos que se cultivan los granos básicos y las propiedades de la zona urbana y rural.
ROBLE. Es muy escaso y los que aun sobreviven están en las zonas más montañosas del Volcán.

CEIBA. Tiene un tamaño gigantesco que crece por encima de los demás 
árboles y que en épocas anteriores bajo la sombra de estos se encontraban las plazas domingueras de ventas.
CIPRÉS Y PINO Estos se encuentra en las zonas más altas del Municipio y han sido unos de los más azotados por el hombre.

Los siguentes árboles se encuentran en todo el municipio Ej.: Amate, Guachipilín, Cojon, Nance, Jocote, Pepeto, Pito, Guanaba, Zincuya, Mango, Aguacate, Marañon, Árbol de fuego, Chapulartapa, Titiscuite, Laurel, Jucumico, Mamey, Almendro, Naranjo, Limón, y Paterno.

FAUNA:

La fauna en el Municipio de Tepetitàn la conforman animales domésticos y unos pocos silvestres en peligro de extinción.
EL GATO CUYO O TIGRILLO: Es un felino muy tímido que habita en las montañas del volcán Chinchontepec, ha sido apreciado por algunos rondadores que cuidan las fincas cafetaleras del ex-Presidente Alfredo Félix Cristiani Burkard.

GATO MONTÉS: Cazador muy tenaz que algunas veces es como una plaga para los habitantes, su delito es alimentarse de gallinas caseras. Se mantiene en un 3% y es constantemente eliminado por el hombre.
MAPACHE: Este es muy perjuicioso pues con mucha frecuencia es sorprendido por los agricultores buscando su alimento en los granos básicos, esta razón lo esta llevando a reducir su existencia.
ARDILLA: Habita en las pequeñas fincas y en las faldas del volcán, hace su nido en los árboles altos, se alimenta de frutas y su existencia regularmente se mantiene a pesar de haber sido duramente atacada durante el conflicto armado en el Salvador. 
COTUZA: Solo es posible verle de noche y es un animal mamífero en peligro de extinción.

CONEJO: De este los hay silvestre y domésticos, en los terrenos que sirven para pastos con frecuencia son sorprendidos los conejos silvestre, mientras que el domestico lo conservan algunas personas de la comunidad, en una área Tepetitàn a las orillas del rió Acahuapa se halla una crianza de conejo.
CUZUCO: Animal nocturno muy propenso a ser cazado por algunos hombres que se desvelan buscándolo para obtener su manteca y su deliciosa carne, algunos quieren de él su uña de la suerte que trae en la cola. 
AVES: En estos tenemos. Gallina montes Y Domestica, Búhos, Auroras, Tórtolas, palomas, Silvestre y de Castilla, Gavilanes, Gorriones, Pájaros Carpinteros, Lechuzas, Golornises, Torogoz, Chillos, Pericos, Hualcachillas, Pijullos, Chiltotas, Cuervos, Rui Señores, Golondrinas, entre otros.
Además se cuenta con animales Bovinos y ganado vacuno, que son muy importantes para los trabajos agrícolas y para el comercio de estos.

GOBIERNO LOCAL
POBLACIÓN:
De acuerdo con un censo que maneja SIBASI del 2,003.

Población Total:               4,773 Habitantes.
Población Urbana:            2,787 Habitantes (58 %)

Población Rural:               1,986 Habitantes (42 %)
Tepetitàn tiene una taza de crecimiento anual del 1.5%.
Distribución de la Población según Sexo
	HOMBRES
	MUJERES
	TOTAL

	2,372 (50 %)
	2,401 (50 %)
	4,773 (100 %)


DENSIDAD POBLACIONAL:
La densidad  poblacional urbana es de 7,257 habitantes por Km2, mientras que en la zona rural es de 160 habitantes por Km2.
SERVICIOS PÚBLICOS DE TEPETITÁN.
SALUD:

El Municipio de Tepetitàn, cuenta con una Unidad de Salud, ubicada en la cabecera del Municipio,  tiene una cobertura de 4,773 habitantes, correspondientes  a 2,787 pobladores del área urbana y 1,986 habitantes de 9 caseríos del área rural. La unidad también presta el servicio de forma directa al resto de caseríos. El personal medico de la unidad de Salud lo componen: 1 medico, 1 Odontólogo, 1 Auxiliar de Enfermera, 1 Auxiliar de Farmacia,  2 Promotores de Salud, 1 Inspector de Saneamiento Ambiental, 1 ordenanza,  1 vigilante,  1 profesional de Laboratorio Clínico, 1 Auxiliar Administrativo, 1 Ayudante de Servicio, 1 Estudiante de medicina, 1 enfermera comunitaria.
Además del centro, el Municipio cuenta con dos puestos de Salud ubicados en las diferentes comunidades de área rural, los se detallan a continuación:
	CATEGORÍA
	UBICACIÓN
	COBERTURA

	Unidad de Salud
	Tepetitàn
	Caserío

	Dispensario
	Cantón la Virgen
	4 Caseríos

	Dispensario
	Cantón Concepción Cañas
	Caserío


EDUCACIÓN.

En Tepetitàn existen seis espacios de educación pública al servicio de la comunidad las cuales son: >Complejo Educativo Pedro Pablo Castillo, ubicada en la cabecera del Municipio donde se imparten clases desde Parvularia hasta Bachillerato. Asi mismo cuenta con una Escuela de Parvularia independiente En el centro de la zona urbana, al costado Oriente de la “Calle la Ronda.”
También cuenta con la Escuela Saludable Colonia “El Refugio” aquí hay educación de primero a noveno grado.

Escuela Cantón la Virgen: Ofrece su educación de primero a tercer grado.

Escuela Concepción Cañas: desde parvularia hasta el sexto grado.

SERVICIOS DE AGUA POTABLE:
Tepetitàn cuenta con servicio publico de agua potable, la administración del servicio esta a cargo de la Administración Nacional de Acueductos y Alcantarillados (ANDA). En el área urbana y Asociaciones de Desarrollo Comunal (ADESCOS) en el área rural. La población urbana obtiene servicios a través de dos servicios sistema de pozo – red tanque.
A nivel Municipal se cuenta con 75 conexiones domiciliares, que se abastecen de un poso perforado ubicado en la zona urbana. Se cuenta con un tanque de concreto de almacenamiento de agua.

La infraestructura de abastecimiento de agua potable en las comunidades rurales esta compuesta por 2 pozos perforados.
Desde los principios del año 2,005  las comunidades San Agustín y Cantón Loma Alta cuentan con el servicio de agua potable, por medio de un proyecto realizado por la Alcaldía Municipal.
Algunas comunidades Como El Barrio San José, Colonia El Zapotillo y Los Mangos; se proveen del vital liquido extrayéndolo de ojos de agua o pozos creados  en sus propiedades.

TELECOMUNICACIONES:

El Municipio cuenta con una planta (de sistema automático digital) ubicada en el casco urbano, con una capacidad de 1,000 líneas instaladas en 1,950.
Actualmente existen 300 líneas, tres líneas están destinadas al servicio publico ubicadas en los locales de Alcaldía Municipal, Unidad de Salud, Escuelas, Policía Nacional Civil, etc... En la ciudad se encuentran seis telefax de servicio privado también se brinda servicio de Internet.

Hoy en día los pobladores de Tepetitàn están la vanguardia de la tecnología, pues el 7% de las personas adultas tiene acceso a un teléfono Celular.
ENERGÍA ELÉCTRICA:

El municipio cuenta con el servicio de energía domiciliar desde el año 1,972 el proyecto estuvo a cargo a cargo de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa CEL.

 En al año 1,994 el servicio de la energía eléctrica paso hacer administrada por la Empresa Salvadoreña (DELSUR). El servicio esta integrado al sistema Interconectado Internacional a travez de la subestación de San Vicente.
En el Municipio de Tepetitàn.
El sector urbano cuenta con 550 conexiones domiciliares que corresponden al 95% de las viviendas no son abastecidas del casco urbano. 50 viviendas no son abastecidas por este servicio y se localizan en diferentes barrios urbanos.

CUANDO NO EXISTÍA ENERGÍA ELÉCTRICA.

CANDIL CASERO:- Este lo elaboraban de algún recipiente de lata y trenzaban un trapo colocándolo en un orificio el  funcionaba con gas liquido.
CANDIL CARRETERO: Fue utilizado por las personas que transportaban sus cargamentos de dulce o granos básicos hacia San Vicente por las noches ò madrugadas.

LÁMPARAS COLEMAN: Solo tenían acceso a esta, las personas con mejores condiciones económicas; la utilización más común era cuando celebraban eventos especiales por las noches.
CANDELAS: Cuando el gas se terminaba y no se tenía tampoco una lámpara, la opción era comprar una candela para cubrir la necesidad. 
RED VIAL DE TEPETITÁN:
El sistema vial del Municipio está constituido por 41 Kms. De caminos, en su mayoría caminos de tierra mejorados, con la Villa de Tepetitàn y con el pueblo de Jerusalén del departamento de la Paz, además de Guadalupe y Santa Maria Ostuma a los cuales se une por medio de carretera pavimentada, el 11.8 %
constituyen la red primaria, el 20.37% (20 kms) la  red secundaria y el 67.78%  (15 Kms) la terciaria.
RED-PRIMARIA: La constituye la carretera Panamericana que atraviesa el Municipio de oriente a poniente, comprendiendo un tramo de 1Km., sin pasar por la Villa de TEPETITÁN. Esta carretera fue construida de asfalto en los años 1,964 – 1,965, en la actualidad ha sido carpeteada. . El acceso a TEPETITÁN  desde la carretera Panamericana es el Kilómetro 51.

La carretera es de gran utilidad para el Municipio de TEPETITÁN,  al facilitar la comunicación con la cabecera Departamental y otros Municipios y ser utilizada como vía de tráfico Internacional para los países vecinos del área Centro Americana.
RED- SECUNDARIA: Esta compuesta por las carreteras que permiten la comunicación con otros municipios y otros lugares rurales del Municipio, representan el 80 % red la vial del Municipio.
Las carreteras permiten la unión de TEPETITÁN con Verapaz en tramo de 3.9 Km; también con San Cayetano Istepeque en un tramo de 2.5 Km; El camino es transitable en invierno y verano.

RED URBANA: La cabecera Municipal tiene una red de aproximadamente 15 cuadras. La calle principal la constituye la avenida Ciudad real Norte y Sur la Primera calle Oriente y Poniente. En su mayoría las calles de la zona urbana están pavimentadas, además se cuenta con servicio de tren de aseo. Por ubicación geográfica y vías de acceso, cuenta con servicio de transporte publico de buses u pick ups el cual es fluido permitiendo la comunicación y actitudes de intercambio, con cantones, caseríos, y otros municipios.
VIVIENDAS.
TEPETITÁN  cuenta con  1,200 viviendas aproximadamente de todo tipo distribuidas de la siguiente forma:

	URBANA
	RURAL
	TOTAL

	(67%)
	(33%)
	 (100%)


El Municipio no cuenta con un plan o programa  de mejoramiento y construcción de viviendas, orientado a satisfacer y cubrir la demanda urbana y rural de acuerdo a la presente investigación. 
Los tipos de viviendas que existen  en el Municipio son:

	MIXTA
	LAMINA
	TOTAL

	665   (67%)
	332  (33%)
	997  (100%)


Después del pasado terremoto que sacudió y derribó viviendas terriblemente en toda la Zona del Valle de Jiboa, en ese entonces hubieron organizaciones que apoyaron a la reconstrucción pero todavía hay personas que no han recibido ayuda para reconstruir sus casas. 
ECONOMÍA:
El Municipio de TEPETITÁN cuenta con 400 manzanas sembradas, distribuidas de la siguiente manera:
	CULTIVO
	CAFÉ 
	FRIJOLES
	MAÍZ
	CAÑA

	Manzanas sembradas
	100
	50
	150
	100


Los productores que sostienen las actividades agropecuarias del Municipio son aproximadamente 260; además de estos el 90%  lo componen los pequeños productores (hasta 3 mz.), el 10 %  de productores medianos poseen entre 4 y 10 manzanas.
Las fuentes de empleo en la zona rural son la Agricultura y las actividades industriales específicamente la relacionada con el procedimiento de la caña de azúcar, que es la principal actividad que se desarrolla en la zona. Muchas familias del Municipio se dedican a otras actividades fuera del Municipio, desplazándose  a Municipios cercanos. 

En el área urbana la actividad principal de la economía es el comercio,  tanto formal como informal.

Muchos pobladores que en su pasado no tuvieron la oportunidad de estudiar hoy en día se dedican al trabajo jornal.  Decentemente se ganan la vida y mantienen a su familia estos hombres que son un orgullo para Tepetitàn. 

En Tepetitàn existe un aproximado de 45 tiendas, todas  estas contribuye mucho al desarrollo económico de este Municipio. 
También existieron pequeños talleres de Radio Técnicos y Carpinterías con personal muy capacitado y honrado en su labor, pero que se fueron cerrando por la poca demanda de clientes a finales del año 2,008.

Tepetitàn cuenta con una mini farmacia al servicio de la comunidad ubicada en el centro de la zona urbana.

En Tepetitàn también se encuentran dos establos que producen abundante leche, la cual es vendida en el mismo municipio y otra parte es transportada al Departamento de San Vicente, para ser comercializada.
Desde principios del año 2,005 ya se encuentra prestando servicio la Gasolinera de Tepetitàn ubicada en el Cantón la Virgen sobre la carretera Panamericana. Además fue en este mismo año que se aperturò el Auto Motel Jiboa siempre en la comunidad de La Virgen.
Tepetitàn cuenta con un agroservicio al servicio de todos agricultores de este Municipio y sus alrededores. Además en el año 2011 se abre una mini ferretería prestando sus servicios a los habitantes de Tepetitán y sus alrededores. 
Todos juegan un papel de gran importancia para la economía del Municipio. Desde el que cobra $0.12 por llevar un cántaro con agua a “x” lugar hasta el que hoy en día es profesional académico o el que posee  hasta 40 manzanas que producen caña de azúcar. 
PATRIMONIO LOCAL.

En tiempo precolombinos el Patrimonio era el Añil; pero debido a los desastres naturales que en varias ocasiones dejaron a Tepetitán en la completa ruina, este cultivo se fue perdiendo a tal grado que desapareció y desde entonces el cultivo que tomo su lugar fue “LA CAÑA DE AZÚCAR”. Primero solamente se quedaba en las moliendas para hacer dulce de atado y azúcar de Pilón, fue mas tarde que se empezó a introducir en el “INGENIO JIBOA”. Hoy en día es la fuente económica a la que más le apuestan los Tepetitanecos, por lo cual se ha transformado en el “PATRIMONIO” de Tepetitàn.
Comidas típicas.

Entre estas tenemos: > Enchiladas, pasteles, Nuegados, yuca, Pupusas, Atol Chuco, ayote en miel y derivados del maíz.
DESASTRES NATURALES INOLVIDABLES.

Tepetitàn ha sido en algunos años victima de la naturaleza, lo cual  ha causado un retraso en su desarrollo local. El 19 de Julio de 1,918, un fuerte temporal de varios días hizo que se desbordara desde las faldas del volcán Chinchontepec una enorme lava que soterró casi en su totalidad al pueblo de Tepetitàn. Pero la fuerza emprendedora de los tepetitanecos, en ningún momento les permitió cruzarse de brazos y con mucho sacrificio, levantaron de nuevo las casas de su pueblo.
Solamente 16 años habían pasado, cuando nuevamente comenzó a llover, luego más fuerte y asi paso lloviendo durante seis días. Los pobladores de Tepetitàn se encontraban preocupados por que no habían podido salir a trabajar, las vacas no daban leche y la comida se comenzaba a escasear.
Eran casi las diez de la mañana del 7 de julio de 1,934. Debido al temporal las personas se hallaban sin poder salir de sus humildes casas hechas, unas de adobe y otras de paja. La preocupación no iba más allá de las consecuencias alimenticias. De pronto, la situación cambio en forma trágica, una presa natural de piedras y troncos, que con el tiempo se habían formado en las faldas del volcán Chinchontepec, a unos seis kilómetros al sur del pueblo, sucumbió ante la presión de toneladas de tierra y rocas que bajaban con fuerza debido a las lluvias. El deslave arrazo con todo lo que encontró a su paso, diez personas murieron, decenas quedaron damnificados y la mayoría de viviendas fueron parcial o totalmente destruidas.
La mayor parte de los 1,500 habitantes se vieron obligados a buscar refugio en poblados vecinos, pues todo Tepetitàn se encontraba cubierto de lodo.

Después de 67 años de haber sufrido la inolvidable destrucción de la lava de 1,934,  Tepetitàn caminaba hacia el futuro llevando con el su desarrollo. Pero nuevamente la naturaleza sin que, ni por que, les sorprende. Esta vez lo hace sacudiendo la tierra con un fuerte terremoto, la mañana del 13 de febrero del 2,001. Las personas como de costumbre se encontraban en sus labores cotidianas, Los jóvenes y niños estudiando, los que se dedican al trabajo jornal cañando, la mayoría de las mujeres en sus oficios domésticos y los profesionales en sus oficinas. Casi todas las casas fueron derribadas sin importar su estructura, las clases fueron suspendidas y durante varios días se mantuvieron unidas en oración las familias de Tepetitàn.
El cerro grande o Hueytepec no pudo sostener un trozo de tierra ante la furia de este terremoto y se desbordo sobre la carretera Panamericana obstruyendo el paso de vehículos.
Después de haber pasado 71 años  que la lava destruyo el pueblo de Tepetitán,  un  nuevo deslizamiento de agua y lodo que ocurrió el 7 de noviembre de 2009, causa grandes daños nuevamente al municipio.
RELIGIÓN.
CATÓLICOS.
Las personas Católicas de Tepetitàn tienen un amplio sentido religioso, celebran la Semana Santa con mucha devoción, algunas familias rezan el Santo, Rosario todas las noches, su fe es intensa en el Señor Jesucristo y la Santísima Virgen Maria.
Los tepetitanecos asisten a misa todos los sábados, pues es este el día en que el  Sacerdote celebra la misa.
Siempre se mantiene la tradición de celebrar del 1º al 15 de agosto las fiestas patronales en honor a la Virgen del Transito.
Los grupos que se congregan son los siguentes.

 Grupos Juveniles comprende jóvenes de los 15 años en adelante, se reúnen semanalmente para reflexionar la palabra del Señor, también hacen dinámicas muy sanas y participa en actividades a favor de las personas necesitadas.

-Legión de Maria, este grupo lo conforman personas de todas las edades y su fundamento como el nombre lo  dice es acercarse mas a Maria, para que Interceda por todos los pecadores.
Renovación carismática: No tiene edad para sus integrantes; pero mayormente se compone de personas adultas y lleva la palabra de Dios a todos los hogares donde se les reciba.

Guardias del Santísimo: Adoración a la santa eucaristía durante esta expuesta es su devoción, en su mayoría lo conforman señoras de la tercera edad.

Encuentros Conyugales: Son grupos de oracion y predicación, a las parejas que están fornicando. Se compone de Católicos/as, bajo el Sacramento del Matrimonio.
Piadosos varones: Su función es ayudar en las diferentes actividades de la iglesia y principalmente durante la Semana Santa. Lo integran solamente los hombres.
Hermandad Mariana: Es la encargada de administrar religiosa y económicamente los proyectos de la Iglesia. Lo conforman personas de los diferentes movimientos de la misma.

 RELIGIÓN EVANGÉLICA EN TEPETITÁN.
APÓSTOLES Y PROFETAS.
Es la única iglesia evangélica que tiene un templo donde las personas que pertenecen a dicha Iglesia se reúnen para orar y predicar la palabra del Dios a sus seguidores. Esta ubicada en el barrio San José de Tepetitàn.

MISIÓN CRISTINA ELIN.

Esta secta religiosa no tiene templo en  la comunidad, pero en cambio visita todos sus seguidores, asi mismo algunas veces los transportan a otros lugares cuando tienen eventos grandes.
ASAMBLEAS DE DIOS

OASIS DE AMOR

FUENTE DE SALVACIÓN 

TABERNACULO BIBLICO BAUTISTA
FIESTAS PATRONALES DE TEPETITÁN.

Las fiestas patronales de Tepetitàn, se celebran en honor a la Virgen del Transito. Fiestas  que  son  del 1 al 15 de agosto,  desde el primer día se inicia con el Santo Rosario a las 4:30 de la mañana, después a las  7:00 am, la santa Misa, que cada día tiene su oferente.
Los días del 10 al 15 son de mucha alegría, ya que el día 10 de agosto le corresponde a la juventud y lo celebra a lo grande con su tradicional “Baile de los Viejos ò Enmascarados”.

Día 11, por primera vez la Casa de la Cultura de Tepetitàn que fue  inaugurada  el pasado 8 de diciembre del año 2004. Celebrará su día Cultural en la Comunidad.
Día 12, está a cargo del Sector Cañero, quienes se organizan para hacer de este día, una gran fiesta para todos los que deseen participar. Su tradición despertina es: Después  que termina el Santo Rosario, regalar a todo el que quiera, “Atol Chuco y Tamales”. Por la noche realizan la maravillosa alborada, en donde queman toda clase de pólvora.
Días 13, 14, 15 Son celebrados por la Alcaldía Municipal y su Comité de festejos Patronales, son los días más festivos en donde los niños, jóvenes y adultos en general tienen u espacio grande e importante en estas fiestas. No olvidando el famoso baile del 14 de agosto donde siempre se lucen las grandes Orquestas Nacionales y es en este mismo baile que se corona la Reina de la Fiestas Patronales.

Existen otras fiestas que se celebran en las diferentes comunidades, las que mencionaremos a continuación: Fiestas en honor a San Agustín del 27 al 28 de agosto a cargo de la Mayordomía del Barrio San Agustín.
Fiestas en honor a San Lucas que son 18 y 19 de octubre.
LUGARES TURÍSTICOS DE TEPETITÁN.

Los lugares turísticos que existen en Tepetitàn son:

Los Infiernillos: Uno sirve de límite con Municipio de Guadalupe, este es llamado por las personas respiradero del Volcán Chinchontepec, contiene gran cantidad de azufre, se observa el humo vaporizado que sale de sus posos y sus aguas sirven como medicina para algunas enfermedades del cuerpo, como por ejemplo la varicela.
Volcán Chinchontepec: Es muy común ver caminatas de los estudiantes y personas particulares hacia La punta del volcán, pues de ahí se observa todo el paisaje que esta alrededor del Chinchontepec. Además de disfrutar de la frescura de la naturaleza pura que se siente en este lugar.

Rió Acahuapa: Con mucha frecuencia las personas de varios Municipios y de otros departamento visitan este Rió, para bañarse con sus limpias aguas. También existe una cascada que cae de lo alto, con aguas del mismo Rió.
Canchas deportivas: Cancha santa Margarita esta ubicada en una hacienda del volcán Chinchontepec, Cancha de la zona urbana de Tepetitán y aquí se realizan encuentros deportivos con otras comunidades. Además de las canchas deportivas que están en la zona rural, actualmente son seis las canchas deportivas que pertenecen al Municipio de Tepetitán.

En el 2008 se construyo un pequeño turicentro el cual funciona con 2 piscinas para que los habitantes puedan distraerse en su tiempo libre, está ubicado al costado poniente de la cancha de futbol. En la actualidad la entrada tiene un valor $1.00
LEYENDAS.

LA SIGUANABA.

Las personas que han tenido una experiencia con este ser imaginario dicen que una mujer de pelo largo y greñudo, tiene granes uñas, una pechos que le cuelgan hasta las rodillas y unos ojos grandes que dan pánico.

Aseguran que las principales victimas son los hombres, pues les toma la delantera a las muchachas cuando tenían alguna cita con ellas. La siguanaba se convertía en la novia de ellos y se los llevaba lejos les mostraba las uñas y los aruñaba, dando unas fuertes carcajadas.

Algunas señoras  que bajaban a lavar al rió Acahuapa desde el antiguo Cantón Loma Alta, dicen cuando ellas salían del rió a las cinco y treinta o seis de la tarde se escuchaban carcajadas y guacaladas de agua que se echaba la Siguanaba, algunas personas sentían que se les ponía la cabeza grande y todo el cuerpo erizo y adormecido, estas y otras experincias narran que vivieron algunas personas de Tepetitàn que tuvieron un encuentro de cerca con la Siguanaba.
.EL CIPITIO.
Se entrevistaron algunas Señoras y cuentan que iban a ser leña algunas veces alcanzaban a ver un niño con un gran estomago y bajo de estatura, algunas veces sentían que les tiraban piedras sin saber quien era y ellas aseguraban que era el Cipitio.
Otras personas cuentan que por las madrugadas se minoraban salir un niño de la molienda del Garrobo que esta en la colonia San Agustín, los trabajadores de la molienda dicen que era el Cipitio que llegaba a comer ceniza de los hornos de la molienda, estas y otras leyendas cuentan del supuestamente hijo de la Siguanaba.

LA APARICIÓN DEL DIABLO.
Algunas personas cuentan que en el Infiernìo que sirve de límite entre Tepetitàn y Guadalupe, al rezar un Padre Nuestro, el Infiernìo se pone furioso, le brota un humo espeso, se escuchan grandes rugidos desde el fondo de la tierra. Y finalmente aparece el Diablo, muchas personas aseguran esto, porque sus abuelos les trasmitieron esta leyenda.

EL FRUTAL ENCANTADO. 

Se encuentra en las altas faldas del Chinchontepec, los que sin querer han llegado asta ahí cuentan que es un manjar de toda clase de frutas muy ricas y que han comido hasta saciarse, pero que si quieren llevar a casa una sola fruta, no encuentran la salida de este bosque, hasta que dejan ahí las frutas, encuentran el camino a casa.
Los visitantes a este lugar, tienen el siguiente lema: “Puedes comer lo que quieras, pero jamás llevar a casa porque te perderás en la montaña”.
ACAHUAPA Y SU TÍPICA LEYENDA.

Cuentan los abuelos que a ellos también sus antepasados les comentaban sobre esto. Era tiempo de caballeros y doncellas, sin distinción de razas, un día de tantos cuando el sol con sus rayos moribundos apenas pintaba aquella tarde, el río era el único que hablaba en aquel infinito silencio, has en el momento que un caballero que se encontraba bañándose en el río dijo estas palabras a una doncella que ya había pasado el río con su cántaro de barro en la cabeza “Ven aca – huapa”; pero la humilde señorita corrió asustada al escuchar semejante palabra, le contó esto a su madre y asi creció tal noticia, que todos las personas de San Lucas Tepetitàn en aquel tiempo, decían “Vamos a bañarnos al río Acahuapa” esta vez la palabra sonaba unida y no era para menos. El río ya tenia nombre y desde entonces es llamado Acahuapa.
Otros dicen que el que acostumbra a bañarse en el río Acahuapa desde muy pequeño corre el riesgo que le suceda lo mismo que a un carretón que cruzó el río y al salir al otro lado salio carreta, ò en la actualidad entra camión  y sale camioneta: “De nacos no tienen una pizca,  estos babosos mujereros es que son”, dicen las mujeres de Tepetitàn que tanto aseguran conocer as sus hombres. Sin embargo el inocente río Acahuapa sigue esperando que llegue el que quiera a bañarse en sus limpias y delicadas aguas.
MITOS O CREENCIAS.
EL LLANTO DE LA RUDA.
Muchos adultos de Tepetitàn sostienen que, al levantarse a media noche y al acercarse a la planta de ruda, se escuchan gemidos que vienen de ella, como si sintiera algún dolor. Amas la planta sirve para curar la famosa enfermedad de daño y lo hacen los curanderos por naturaleza.

LEVANTAR EL ESPÍRITU.

Cuando las personas mueren, en un lugar donde no serà el mismo de su velación, los familiares o parientes del difunto. Realizan una oracion en donde invocan el nombre del que en vida fuera, para llevarlo hasta la casa donde serà velado y donde también rezaran casi toda la noche. 

EL DIFUNTO CONDENA AL ASESINO. 

Con regular frecuencia solían suceder este tipo de casos. Cuando un delincuente le quitaba la vida a otra persona y se acercaba a su velación para evadir la culpa, el difunto arrojaba sangre fresca por la nariz como si estuviese vivo, entonces las personas que sabían este secreto avisaban a los guardias, .Y asi capturaban a los malhechores.
Necesidades actuales del municipio de Tepetitán. 

· Construcción de viviendas permanentes para familias de escasos recursos económicos. 

· Compra de terrenos a 117 familias que nunca han tenido donde vivir.

· Compra de terrenos a 175 familias que actualmente viven en zonas de alto riesgo.

· Donación de 4,000 laminas para 80 familias que en la actualidad se están mojando.

· Construcción de 800 cocinas Lorena para familias que tienen niños que padecen de infecciones respiratorias agudas.
· Construcción de calle en la colonia trece de febrero.

· Apertura y construcción de calles en la comunidad “Las brisas”

· Construcción de acera peatonal en cantón Concepción Cañas. 

· Compra de terreno para cancha deportiva en Concepción Cañas.
· Mejoramiento de 2 dispensarios médicos 

· Construcción de 750 servicios sanitarios de lavar

· Construcción de obras de mitigación en zona de deslave.

· Construcción de las instalaciones del  bachillerato 

· Construcción de calle que conduce a cantón “Loma Alta”

· Construcción de calles vecinales en “cantón la Virgen”

· Reconstrucción de la escuela del “cantón la Virgen”

· Adquisición de fondos para la compra de refrigerios para personas que van a iniciar  el proyecto de formación cívico-político para la participación ciudadana. (Ejecutado por la Asociación de Mujeres pro-desarrollo de Tepetitán)
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