De los requisitos para obtener la Licencia para trabajar en la Instalación de Elementos Publicitarios.
Art. 48. Las personas naturales y jurídicas que pretendan tramitar por primera vez, la Licencia para Trabajar en la Instalación de Elementos Publicitarios en el Municipio de Usulután, deberán cumplir con los siguientes requisitos:
1) Persona Natural
a) Presentar solicitud en original.
b) DUI y NIT del titular de la licencia.
c) Solvencia municipal vigente del titular de la licencia en original.
d) Presentara recibos cancelados de cualquiera de los servicios básicos y contrato de arrendamiento (si fuera el caso) del lugar donde está domiciliado la persona. 
e) Recibo cancelado en concepto de pago de tributos para la obtención de la licencia, de conformidad a la presente Ordenanza
f)   Declaración jurada de responsabilidad en caso de daños a terceros ocasionados por el elemento publicitario
2) Persona Jurídica
a) Presentar solicitud en original.
b) Escritura de Constitución de la sociedad y sus modificaciones si las hubiere y Número de Identificación Tributaria.
c)  Solvencia municipal vigente del titular de la licencia en original.
d) Presentara recibos cancelados de cualquiera de los servicios básicos y contrato de arrendamiento (si fuera el caso) del lugar donde está ubicada la empresa. 
e) Recibo cancelado en concepto de pago de tributos para la obtención de la licencia, de conformidad con la presente Ordenanza.
f)   DUI, NIT y credencial del representante legal debidamente inscrito.
g)   Declaración jurada de responsabilidad en caso de daños a terceros ocasionados por el elemento publicitario.
Los requisitos solicitados podrán ser presentados en copia simple acompañados de originales para su debida confrontación o copia certificadas por notario, con excepción de la solicitud, solvencia vigente del titular de la licencia y declaración jurada de responsabilidad, que deberán presentarse en original.
De los requisitos para la renovación de la licencia
Art. 49. La renovación de la licencia debe realizarse durante los tres primeros meses del año, la renovación tardía o extemporánea tendrá una multa mensual equivalente al diez por ciento del salario mínimo del sector comercio y servicio sobre los meses en mora y solamente presentará los siguientes requisitos:
