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              ALCALDÍA MUNICIPAL DE USULUTAN
                   Unidad de Acceso a la Información Pública
                                                       Calle Grimaldi No. 3. Frente al Parque Central 

                                                                               TEL 2684- 6728.


RESOLUCION DEFINITIVA DE SOLICITUD 
REF. 060-UAIP-USU-2019.
ALCALDIA MUNICIPAL DE USULUTAN, REPUBLICA DE EL SALVADOR: UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. En la Ciudad de Usulután, a las catorce horas del día treinta y uno de octubre del año dos mil diecinueve.

El 25 de octubre del presente año, ----------------------------------------, Notificador de la Unidad de Derecho de Acceso a la Información (IAIP), vía electrónica remitió notificación en relación al caso NUE 98- A- 2019, de requerimiento sobre cumplimiento de resolución definitiva de las once horas y dos minutos del veinticuatro de octubre de dos mil diecinueve.

Para el presente caso, se remitió en fecha 14 de octubre vía correo electrónico: -----------------------------------------------, del Instituto de Acceso a la Información Pública (IAIP), la modificación de la resolución definitiva emitida por el Oficial de Información de la Municipalidad de Usulután.  

En cumplimiento del recurso de apelación del proceso de solicitud de información del IAIP, de fecha 16 de septiembre de dos mil diecinueve. En tal sentido se notificara al ciudadano-------------------------------------------------------, en el medio señalado para tal efecto:----------------------------------, sobre modificación de la resolución definitiva de fecha 14 de octubre, emitida por el Oficial de Información de la Municipalidad de Usulután, con el anexo de la “Fotocopia certificada de todas las diligencias del título municipal seguidas en la municipalidad durante los años 1973 a 1975, para titular el inmueble situado en-----------------------------------------, del Barrio la Parroquia Usulután”, que está certificada conforme a su original. 

Finalmente, de conformidad al art. 65, 66, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y art. 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; el suscrito Oficial de Información, 

RESUELVE:

a) La solicitud si cumple con todos los requisitos establecidos en el Art. 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) y art. 54 literal d) del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública.

b) Entréguese la información remitida a esta unidad por parte de la unidad administrativa que posee la información solicitada.

c) Notifíquese al solicitante por el medio señalado para tal efecto.

d) Archívese el expediente administrativo.

Licda. Blanca Rosa Martínez Solano

Oficial de Información 

La presente resolución se encuentra en versión pública de conformidad a lo establecido en el art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, por contener datos personales del solicitante.

