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              ALCALDÍA MUNICIPAL DE USULUTAN
                   Unidad de Acceso a la Información Pública
                                                       Calle Grimaldi No. 3. Frente al Parque Central 

                                                                                TEL 2684- 6728.


RESOLUCION DE SOLICITUD 

    REF.  083-UAIP-USU-2019.
ALCALDIA MUNICIPAL DE USULUTAN, REPUBLICA DE EL SALVADOR: UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. En la Ciudad de Usulután, a las catorce horas con cuarenta y dos minutos del día veinticinco de septiembre de dos mil diecinueve.

I. CONSIDERANDOS:

A las diez horas con tres minutos del día trece de septiembre del año dos mil dieciocho, se  recibió  solicitud  de  Acceso  de  Información de manera personal por el ciudadano--------------------------------------------, mayor de edad, del domicilio de-------------------------------, Departamento de----------------------------, portador de su Documento Único de Identidad número----------------------, en su calidad de persona natural; requiriendo la información siguiente: 1- Estudio técnico de factibilidad que se utilizó para tomar la decisión de vender 10 manzanas de terreno municipal en el área donde opera SOCINUS. 2- Estudio técnico que se hizo para evaluar 10 manzanas de terreno en cuanto al precio que se les está dando, en terreno Municipal. 3- Pago mensual que recibe el Alcalde Mauricio Zelaya en concepto de dieta por la empresa SOCINUS, esto en los meses de junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre del año 2018.  4- Dinero que recibe la Alcaldía de Usulután en concepto de dividendos por ser socio de la Empresa SOCINUS, de los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre del año 2018. Sobre el particular, el infrascrito Oficial de Información hace las siguientes CONSIDERACIONES: Fue realizado el requerimiento, el día dieciséis de septiembre de dos mil diecinueve, sobre la solicitud de información referida, informándole que con respecto a esa información antes detallada, en la Municipalidad de Usulután, no se cuenta con ese tipo de información por estar en proceso, por el peritaje para el valuó del inmueble que apenas se ha iniciado con el proceso de contratación, ya que no se debía hacer por adelantado sin antes tener la certeza de la decisión del Alcalde y Concejo Municipal; con respecto al pago mensual que recibe el Alcalde Mauricio Zelaya en concepto de dieta por la empresa SOCINUS y Dinero que recibe la Alcaldía de Usulután en concepto de dividendos por ser socio de la Empresa SOCINUS, los pagos son realizados por la empresa SOCINUS y no se reciben dividendos. Por lo que le informo que “no existe tal información arriba detallada”. De conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, Sin embargo, se deja constancia que en el presente caso y al momento de esta solicitud, no existen medidas que puedan adoptarse para facilitar la documentación requerida, por no encontrarse en la Alcaldía Municipal de Usulután. POR TANTO, de conformidad a los artículos 65, 66, 69, 70, 71, 72 y 73, de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE: CONFIRMAR LA INEXISTENCIA de la información solicitada.

Notifíquese de manera personal.
Licda. Blanca Rosa Martínez Solano

Oficial de Información 

  La presente resolución se encuentra en versión pública de conformidad a lo establecido en el art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, por contener datos personales del solicitante.


