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                 ALCALDÍA MUNICIPAL DE USULUTAN
                        Unidad de Acceso a la Información Pública
                                                            Calle Grimaldi No. 3. Frente al Parque Central 

                                                                                     TEL 2684- 6728.


RESOLUCIÓN MOTIVADA DE RESPUESTA.

       REF. 088-UAIP-USU-2019.       
En la oficina de la Unidad de Acceso a la Información Pública, ubicada en Alcaldía Municipal de Usulután, Calle Grimaldi Número tres, en la Ciudad de Usulután, a las diez horas del día dieciocho de octubre del año dos mil diecinueve. En vista de la solicitud recibida de manera personal en esta unidad de acceso a la información el día siete de octubre de dos mil diecinueve, en la cual requiere 1- Certificación de Acuerdo de Concejo Municipal que aprobó la Conformación del Comité Central de Festejos Patronales junio-2017 a mayo-2018. 2- Rendición de Cuentas Presentada por el Comité Central de Festejos Patronales del Municipio de Usulután del periodo junio-2016 a mayo-2017. 3- Certificación de Resolución Motivada de Respuesta Ref. 084-UAIP-USU-2019, de fecha 01 de octubre-2019.  Sobre el particular, el infrascrito Oficial de Información hace las siguientes CONSIDERACIONES: Fue realizado el requerimiento, el día siete de octubre de dos mil diecinueve, sobre la solicitud de información referida, informándole que con respecto a esa información antes detallada, en la Municipalidad de Usulután, se hace la entrega de la certificación del acuerdo Municipal de la conformación de Comité de Festejos Patronales de Usulután, 2017-2018 y Certificación de Resolución Motivada de Respuesta Ref. 084-UAIP-USU-2019, de fecha 01 de octubre-2019. Con respecto a Rendición de Cuentas Presentada por el Comité Central de Festejos Patronales del Municipio de Usulután del periodo junio-2016 a mayo-2017; le informo que Con fecha 07 de octubre de 2019, se le solicita a la secretaria del Comité de dicho periodo, la información requerida por el solicitante. Ante tal requerimiento la secretaria del Comité de dicho periodo, remite nota con fecha 07 de octubre de 2019; manifestando que la información solicitada es de carácter inexistente. 
De conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, Sin embargo, se deja constancia que en el presente caso y al momento de esta solicitud, no existen medidas que puedan adoptarse para facilitar la documentación requerida, por no encontrarse en la Alcaldía Municipal de Usulután. POR TANTO, de conformidad a los artículos 65, 66, 69, 70, 71, 72 y 73, de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE: CONFIRMAR LA INEXISTENCIA de Rendición de Cuentas Presentada por el Comité Central de Festejos Patronales del Municipio de Usulután del periodo junio-2016 a mayo-2017; información solicitada por el ciudadano--------------------------------------------, relativos a la solicitud antes mencionada. Notifíquese de manera personal.
Licda. Blanca Rosa Martínez Solano

Oficial de Información 

La presente resolución se encuentra en versión pública de conformidad a lo establecido en el art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, por contener datos personales del solicitante.


