
Anexo de Resolución 094-UAIP-USU-2019, de fecha 17 de diciembre de 2019.

Solicitó la información siguiente: 1. PROGRAMACION DE PROYECTOS 

           a. Montos asignados y tiempos de ejecución

           b. Programación anual de compras 

           c. Proyectos ejecutados en el año 2018 

 c.1. Carpeta técnica

 c.2. Base de licitación

 
 c.3. Acta de acuerdo del proceso de selección

 
 c.4. Bitácora del proyecto

 
 c.5. Orden de inicio 

 c.6. Contrato de ejecución 

 c.7. Estimación y liquidación del proyecto 

 c.8. Orden de cambio 

 c.9. Acta de control de calidad 

 c.10. Foto del rotulo del proyecto 

 c.11. Publicaciones en periódico o en Comprasal.

Se tiene por desistida la solicitud de acceso a información por el solicitante.

· Con base a las funciones que le corresponde al Oficial de Información, de conformidad al art. 50 literales d), i), y j) de la Ley de Acceso a la Información Pública, en el sentido de realizar los trámites mediante procedimientos sencillos y expeditos, a fin de facilitar la información solicitada por el solicitante de una manera oportuna y veraz. 
· Es de aclarar que el Oficial de Información es el vínculo entre la Institución Pública y el solicitante, realizando las gestiones necesarias, para facilitar el acceso a la información y que  el ciudadano cumpla con los requerimientos que el Oficial de Información le solicite para la entrega de la información(Costos de Reproducción o Papel Bond).
I. FUNDAMENTACIÓN 

El derecho al acceso a la información, es una categoría fundamental que el Estado debe garantizar a la población en general, para efectos de consolidar un sistema democrático válido, donde el ejercicio del poder de las instituciones del estado, estén sujetas a la divulgación pública, y los funcionarios actúen bajo un régimen de transparencia.

En la Ley de Acceso a la Información Pública en su art. 4 literal a), menciona el principio de Máxima publicidad, en el cual la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo las excepciones expresas por la Ley.

Aunado a lo anterior, y con la finalidad de brindarle la información pertinente, luego de haber sido admitida la solicitud, se procedió a requerirle al Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales (UACI), a fin de que brindará la información solicitada. Sin embargo, a las ocho horas con once minutos, del día once de diciembre del año dos mil diecinueve, el solicitante desiste de la solicitud interpuesta, ya que por el momento no cree necesitarla.

En virtud de lo establecido en el artículo 102 de la Ley de Acceso a la Información Pública, en lo concerniente al procedimiento se aplica supletoriamente lo establecido en el Derecho Común. 
Por ello debe realizarse una integración de las normas legales, derivándose del art.130 del Código Procesal Civil y Mercantil, la figura del desistimiento, el cual debe ser claro, expreso y sin condición alguna por el solicitante. En vista de que el ciudadano no contesta los correos institucionales enviados por Oficial de Información, transcurridos los cinco día de prórroga para la entrega de la información de advierte sobre los treinta días desde el vencimiento concedido para atender el requerimiento, se declarará la caducidad de la acción de la interposición de la solicitud de acceso a información. 
Aunado a lo anterior sobre Declaración de Caducidad en la Ley de Procedimientos Administrativos en el Art. 117.- Cuando el procedimiento se paralizase por causa imputable exclusivamente al interesado que lo ha promovido, la Administración le requerirá a éste que en el plazo de diez días realice el trámite correspondiente. 
En la misma resolución, le advertirá que, transcurridos treinta días desde el vencimiento concedido para atender el requerimiento, se declarará la caducidad. El procedimiento continuará cuando suscite cuestiones de interés general o que fuere conveniente sustanciar para su definición y esclarecimiento. 
La caducidad no producirá por sí sola la prescripción de los derechos de los particulares o, en su caso, las facultades de la Administración, pero los procedimientos caducados no interrumpirán el plazo de la prescripción. En los casos en los que sea posible la iniciación de un nuevo procedimiento, por no haberse producido la prescripción, podrán incorporarse a éste los actos y trámites cuyo contenido se hubiera mantenido igual, de no haberse producido la caducidad. En todo caso, en el nuevo procedimiento deberán cumplirse los trámites de alegaciones, proposición de prueba y audiencia al interesado.
II. RESOLUCIÓN

De conformidad al art. 65, 66, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y art. 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrita Oficial de Información. RESUELVE:

a) La solicitud si cumple con todos los requisitos establecidos en el Art.66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) y los Artículos 50 y 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública.

b) Se tiene por desistida la solicitud de acceso a información por el solicitante.

c) Notifíquese al solicitante por el medio señalado en la solicitud. 

Licda. Blanca Rosa Martínez Solano 

Oficial de Información


