POLITICA PRESUPUESTARIA DE LA MUNICIPALIDAD DE USULUTAN, PARA EL 

EJERCICIO 2021.

El Concejo Municipal enmarcará su gestión dentro de los principios, técnicas, métodos y procedimientos utilizados en las diferentes etapas del ciclo presupuestario con lo establecido en las políticas y normas presupuestarias.

La política presupuestaria determina las orientaciones, prioridades, estimaciones de la política global de recursos, techos presupuestarios y criterios básicos para la asignación de recursos; asimismo contiene las normas, metodologías, y procedimientos para la elaboración del proyecto de presupuesto.

FUNDAMENTO LEGAL DE LA POLÍTICA PRESUPUESTARIA.
La formulación de la política presupuestaria se realiza en cumplimiento a lo establecido en el Código municipal, Ley de Administración Financiera del Estado y las Normas Técnicas de Control Interno Específicas de la Municipalidad de Usulután ( Art. 7).

Las finanzas públicas municipales y el proyecto de presupuesto institucional se sustentarán en la austeridad y racionalización del gasto público municipal utilizando criterios de austeridad, racionalización del gasto público municipal, transparencia a fin de lograr la estabilidad financiera garantizando los recursos necesarios para la atención social y de inversiones en la circunscripción del Municipio, atendiendo en la medida de lo posible la mayoría de demandas y necesidades de la población.

OBJETIVOS ESPECIFICOS.

a. Procurar que los ingresos corrientes generados sean mayores a los gastos corrientes, y buscar al menos el equilibrio financiero y/o lograr un modesto ahorro corriente.

b. Procurar incrementar la recaudación tributaria, mediante la aplicación oportuna y efectiva de la Ley de impuestos y Ordenanza de tasas vigentes. 
c.  Mejorar los procedimientos de fiscalización para reducir la evasión y elusión tributaria de contribuyentes y usuarios de los servicios municipales.

d. Mantener el nivel de endeudamiento, tomando en consideración la capacidad de pago de la Municipalidad.

e. Hacer inversión pública eficiente enfocándola en sectores que requieren mayor atención por parte de la Municipalidad.
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PRIORIDADES

Las prioridades a la que se orientara la formulación y ejecución presupuestaria, son:

a.  El fortalecimiento de las finanzas, el desarrollo económico local, la ejecución de proyectos de contenido social e infraestructura básica social.

b. las prioridades estarán orientadas a sentar las bases para el desarrollo sostenido del Municipio, enmarcadas en el orden, limpieza, gestión del medioambiente, desarrollo humano, económico y social.

PROPUESTA DE POLÍTICAS.
GENERALIDADES DE LA POLÍTICA PRESUPUESTARIA INSTITUCIONAL.
Las responsabilidades del gobierno municipal en materia presupuestaria, se basan en: Definir los objetivos y metas anuales, definir las políticas, lineamientos, asignación de recursos prioritarios y sus techos para su ejecución.

El Concejo municipal tomará en cuenta los planes operativos anuales Municipales y definirá la política presupuestaria a implantar para el ejercicio presupuestario 2021 la política presupuestaria servirá de guía para que cada unidad, prepare su respectivo presupuesto, aplicando la formulación presupuestaria, tomando en consideración las disposiciones establecidas en las políticas que más adelante se detallará.
El Concejo Municipal aprobará la formulación del Presupuesto por Áreas de Gestión.

El Concejo Municipal garantizará la asignación de recursos a todas las unidades de la institución donde se tenga en consideración el Código de Expresión Presupuestaria (CEP).

La política presupuestaria es de cumplimiento obligatorio para todas las unidades de la Institución.

Los presupuestos de las diferentes unidades deberán ser objetivos y sustentable con sus planes de trabajo y compromisos establecidos en dichos instrumentos.
El cumplimiento de la política presupuestaria faculta a los responsables presupuestarios a realizar las medidas correctivas que sean necesarias para que el presupuesto se ajuste a la política presupuestaria adoptada.

El Concejo Municipal debe de aprobar una política de austeridad, con medidas de ahorro, la cual debe ir a la par del presupuesto.
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El gasto debe ser congruente con los niveles de ingresos, por lo que su programación 
debe ajustarse estrictamente a los ingresos percibidos y a los techos presupuestarios aprobados a efecto que se garanticen las asignaciones para el cumplimiento de las prioridades, los objetivos y metas institucionales.

Con base a lo anterior se establecen las siguientes políticas:

POLÍTICA DE INGRESOS
I.1 La Alcaldía Municipal de Usulután, hará revisiones periódicas para depurar las cuentas corrientes, con el propósito de generar más ingresos corrientes para financiar el gasto corriente. Por consiguiente, los departamentos de Cuentas Corrientes, Recuperación de mora, Catastro de empresas e Inmuebles, que están bajo la dirección de la Administración Tributaria Municipal, deberán tener en cuenta la política de ingresos basada en las siguientes acciones:

I.2 incluir en el presupuesto municipal las bases firmes de hechos generadores de ingresos que dé certeza de su recaudación.

I.3 facilitar propuestas que faciliten al contribuyente el cumplimiento en la fecha de pago establecido de sus obligaciones tributarias.

I.4 proponer acciones de gestión de cobro que mejoren los niveles de recaudación y reduzcan la mora tributaria a favor de la Municipalidad.

I.5 elaborar estrategias consistentes con la política de ingresos y egresos para mejorar las finanzas municipales.

I.6 para la obtención de recursos para la inversión pública municipal, deben poner en marcha mecanismos de gestión ante la Cooperación Internacional y organismos gubernamentales y no gubernamentales que acompañan procesos de desarrollo local en el país.

I.7 Formular e implantar planes de recaudación y recuperación de mora, a través de la actualización, depuración y ampliación de la base imponible perteneciente a la 1municipalidad.

I.8 Formular y promover conjuntamente con la Unidad de comunicaciones y prensa; campañas de promoción de la cultura de pago de los tributos municipales, por parte de la población para reducir los niveles de mora y genere  incrementos de las recaudaciones, de tasas e impuestos municipales.
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POLÍTICA DE GASTOS
La situación económica del país y del municipio, que es la base de cualquier tributo, exige 
la colaboración de todos los funcionarios de la administración municipal para observar una conducta responsable, austera y disciplinada a fin de reducir o eliminar gastos suntuosos (lujosos) y superfluos (innecesarios) al cumplir la política presupuestaria de gastos.

G.1 De acuerdo al comportamiento de contracción que experimenten los ingresos, los gastos se deberán ajustar a dicho comportamiento con el objetivo de mantener el equilibrio financiero.

G.2 Aplicar medidas de racionalización administrativa para reducir el crecimiento incontrolado de gastos de funcionamiento, incluyendo el rubro remuneraciones, priorizar las misiones oficiales bajo criterios de un beneficio útil para la comuna.

G.3 Observar eficiencia y austeridad en gastos destinados a viáticos, refrigerios, transporte, combustible. 

G.4 Control efectivo de los gastos en conceptos de servicios básicos de energía, agua potable telefonía (fija y móvil) y servicios de arrendamientos de inmuebles, equipo, uso de combustible maquinaria y equipo.

G.5 Incluir en el proyecto de presupuesto los recursos necesarios para honrar las obligaciones del servicio de la deuda pública, incluyendo el pago del principal e intereses. 

G.6 Previo a la adquisición de bienes, las dependencias verificarán en proveeduría la existencia de los mismos, a fin de evitar gastos innecesarios.

G.7 promover el ahorro que permita estabilizar las finanzas públicas municipales.

POLÍTICA DE INVERSIONES
Es aquella que tiene como objetivo la orientación de la inversión en proyectos que tienen como destino obras de interés para la municipalidad y las comunidades tales como: reparación de calles y avenidas urbanas que no corresponda su mantenimiento al FOVIAL, mantenimiento de calles y caminos rurales, adquisición de materiales de construcción, pago de servicios para el mejoramiento de parques, canchas deportivas, proyectos de iluminación, mejoras en cementerios, mantenimiento de zonas verdes, etc. La política de inversiones estará en función de los ejes estratégicos contenidos en el programa de inversiones municipales, mantendrán la prioridad a los sectores sociales y de infraestructura, buscando el mayor rendimiento económico. El monto de los recursos 
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destinados a la inversión se destinará a promover proyectos para los sectores de salud, deportes, recreación, seguridad ciudadana, infraestructura vial, eléctrica, de agua, ambiental, educación, etc. 

OBJETIVOS

Los objetivos son indicaciones fijadas por las autoridades competentes para logros básicos, orientados a elevar la efectividad de la Alcaldia Municipal de Usulután en términos de promover, realizar y mantener en condiciones óptimas los servicios sociales y 
comunales básicos de la Municipalidad; satisfacer la demanda ciudadana en cuanto a los 
servicios de infraestructura urbana pública y comunitaria.  Estimular e institucionalizar la participación de la población en la gestión municipal, fomentando el trabajo comunal y 
dando opción al ejercicio de libre iniciativa, crecimiento económico, sostenibilidad ambiental y la administración racional de los bienes y tributos administrados por la Municipalidad todo acorde con la Visión, la Misión, los Planes de Inversión que se convierten en referentes para definir las actividades estratégicas y operativas de las diferentes dependencias municipales y/o unidades ejecutoras. En tal sentido, los objetivos son expresiones de intencionalidades explicitas para irse concretando en el devenir de los planes de inversión institucional. En el adecuado manejo de la estrategia es vital la consecución de los objetivos siguientes:

H.1 Fomentar y fortalecer la creación e implementación de estrategias de trabajo que permitan mejorar las condiciones ambientales y de los recursos naturales renovables en el municipio de Usulután, involucrando la participación de la población, Instituciones de Gobierno, ONG’s y autoridades locales como principales 

H.2 Fomentar la participación de la mujer y la juventud en los diferentes procesos de desarrollo del municipio de Usulután para lograr la equidad de género.

H.3 Contar con infraestructura adecuada para satisfacer las necesidades de la población (movilidad vial, espacios comunales, proyectos de electrificación, agua potable, saneamiento ambiental, mejores mercados y obras de Mitigación, seguridad ciudadana, etc.) para contribuir con el desarrollo integral del Municipio.

H.4 Contribuir al desarrollo de la población Usuluteca, mediante la eficiente prestación de servicios públicos municipales y la coordinación interinstitucional con entidades 
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gubernamentales y no gubernamentales con presencia en el Municipio de acuerdo a lo anterior la asignación de recursos para inversiones públicas se fundamentará en los siguientes criterios: cumpliendo los ejes fundamentales  de acción.

H.4.1 La inversión municipal se orientará prioritariamente a las áreas sociales, mejorando las condiciones de vida de la población por lo que cada dependencia relacionada con la ejecución de proyectos deberá incorporar en su  presupuesto los recursos necesarios para ejecutar sus proyectos de inversión que son estratégicos para el gobierno municipal. 

H.4.2 Dichas inversiones tendrán por objetivo ampliar y mejorar la calidad en la prestación de servicios a los contribuyentes y usuarios del municipio de Usulután, aumentando la competitividad, disminuyendo las vulnerabilidades de las zonas en alto riesgo, protegiendo el medio ambiente y generando un amplio desarrollo local del Municipio.

H.4.3 La programación de recursos orientados a la cobertura de proyectos de inversión, 
deberá fundamentarse sobre criterios de prioridad en concordancia con las áreas de 
acción y líneas establecidas en el Plan de inversión Municipal; en proyectos estratégicos; determinando los montos estimados para invertir en los proyectos seleccionados bajo la modalidad de presupuesto por áreas de gestión  para el año 2021.

H.4.4 Se formulará el respectivo Plan de Inversión por las áreas responsables dando prioridad a nuevos proyectos que estén en función social.

H.4.5 Se deberán incluir los proyectos programados a desarrollar y los aprobados, producto de convenios de donación y cooperación externa. 

H.4.6 Todo proyecto de inversión deberá ser presentado con su respectiva carpeta técnica de proyecto, Cronograma mensual de las asignaciones presupuestarias, así como la programación física y financiera.

H.4.7  Los proyectos que no cumplan con los requisitos señalados no serán parte del proyecto de inversión de la institución.

E. POLITICA DE GESTIÓN DE COOPERACIÓN EXTERNA

La administración Municipal 2018-2021 ha puesto especial atención a las relaciones con entes externos que apoyen la consecución de los objetivos de trabajo trazados y las 
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acciones prioritarias establecidas,  se busca atraer la cooperación no reembolsable para asistencia técnica, financiamiento para la ejecución de proyectos, donaciones en especie, haciendo especial énfasis en las necesidades observadas en la ciudadanía con la finalidad de cumplir con la misión establecida  y que es: Ser  un Gobierno Municipal  rector del desarrollo local, comprometido con el bien común y la satisfacción de las necesidades de su municipio, generando bienestar social, económico y cultural a sus habitantes con funcionarios atentos y calificados, ofreciendo servicios ágiles, oportunos y de calidad.

Para orientar las acciones de gestión de cooperación es necesario tener la claridad de las responsabilidades que como municipalidad somos los responsables considerando las siguientes líneas generales:
E.1 El Municipio tiene personalidad jurídica, con jurisdicción territorial determinada y su 

representación la ejercerán sus autoridades. El núcleo principal del Municipio será la sede del Gobierno Municipal.

E.2 La Municipalidad es responsable del desarrollo local, como bien público y un derecho ciudadano, que está centrado en el bienestar individual, integral y constante de las 
personas. Por tanto se adhiere a la visión internacional de la cooperación, para la obtención de recursos y lograr dicho fin.

E.3 La cooperación para el desarrollo estará dirigida a colaborar y facilitar las políticas de desarrollo con la capacidad de transformar las realidades del territorio y las personas.

E.4 De manera transversal la cooperación externa busca que en los procesos que apoya, se vean fortalecidas las capacidades de la Institución, fomento del municipalismo, las políticas de atención a la ciudadanía, la organización ciudadana dirigida y apoyada por la 
Municipalidad, el respeto al derecho equitativo de hombres y mujeres, la inclusión generacional  respeto al medio ambiente.

E.5 Las municipalidades son concebidas en el exterior como entes legítimas representativas con la suficiente flexibilidad y capacidad de adaptación a las realidades inherentes, con mayor eficacia para apoyar y resolver los problemas y necesidades de la ciudadanía. Fundamentados en los principales ejes de acción de la Administración 
Municipal de Usulután 2020/2021 en estos ejes se deben centrar las gestiones de apoyo técnico, financiero y en especie, a proyectos de infraestructura y de carácter social.
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POLÍTICA DE RECURSOS HUMANOS
R.1 El presupuesto de remuneraciones deberá contener las plazas estrictamente necesarias.

R.2 Se congelarán todas aquellas plazas que no son indispensables para el normal funcionamiento de la Municipalidad a partir del uno de Enero 2021. Y será responsabilidad de la Gerencia y el Departamento de Recursos Humanos su cumplimiento.

R.3 Analizar la carga laboral actual para que sirva de base en la toma de decisiones sobre personal, independientemente del régimen laboral.  

R.4 Las plazas que actualmente están incorporadas al personal de la Municipalidad temporalmente bajo el sistema de contrato a plazo deberá evaluarse su continuidad para el próximo ejercicio fiscal a efecto de incorporarlos en el presupuesto 2021.

R.5 Las economías salariales que se generen por ahorros en el pago de salarios, llegadas tardías y descuentos, entre otros, serán transferidas a otro rubro para atender, demandas urgentes y prioritarias de la Municipalidad como el fondo circulante. 

R.6 La Gerencia promoverá las iniciativas e innovaciones del personal, orientadas al ahorro y la mayor eficiencia de los recursos de la Municipalidad.

R.7 Se dará prioridad a los programas de capacitación municipal con énfasis en la identificación de facilitadores internos y obtención de convenios con entidades que promueven el fortalecimiento municipal para el desarrollo de las mismas.

POLÍTICA PRESUPUESTARIA PARA PUBLICIDAD E IMPRESOS.
P.1 Se debe racionalizar el uso de fondos municipales para gastos de publicidad, a menos que esta sea de carácter divulgativo o informativo a la población.

P.2 Mantener la línea comunicacional de la Alcaldía Municipal de Usulután, basado en el respeto a la población es responsabilidad de la unidad de  Comunicaciones y prensa, por lo tanto cualquier error de redacción o producción, será asumido por dicha unidad.

P.3 Debe darse prioridad a la emisión de reportes, publicaciones de las diferentes actividades, eventos y seguimientos a proyectos que realiza la Municipalidad. 
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