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ALCALDIA MUNICIPAL DE ZACATECOLUCA
DEPARTAMENTO DE LA PAZ
RESOLUCIÓN MOTIVADA
Referencia: UAIP.09-2020

ALCALDIA MUNICIPAL DE ZACATECOLUCA, UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. En la ciudad de Zacatecoluca, del día 16 de marzo de 2020.

I. CONSIDERANDOS:
Que el día 3 de marzo de 2020, se recibió Solicitud de Acceso de Información vía electrónica, por: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxx, del domicilio de xxxxxxxxxx, Departamento de xxxxxxxxxxxxxx, con Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxx, xxxxxxxxx, del domicilio de xxxxxxxxxxx, Departamento de xxxxxxxxxxxxx, con Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxxxxxx; y xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxx, del domicilio de xxxxxxxxxx, Departamento de xxxxxxxxxxxxxxx, con Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxxxxx, en sus calidades de personas naturales, solicitando la información bajo la referencia UAIP.09-2020, que se detalla a continuación: 

1. Reporte de retenciones y/o descuentos realizados a empleados y funcionarios de la Alcaldía Municipal de Zacatecoluca reflejados en planilla, en concepto de donaciones voluntarias, aportaciones o cuotas partidarias para partidos del año 2019. La información deberá contener:
· El número de retenciones o descuentos realizados.
· El número de empleados sujetos a estas retenciones o descuentos
· El partido hacia donde fueron transferidos las retenciones o descuentos
· Así como sus respectivos montos mensuales y anuales

2. Informe del año 2019, de cualquier otra partida o cuenta relacionada con una aportación voluntaria u obligatoria, ya sea eventual o permanente que vaya hacia un partido político con el propósito de financiarlo. La información deberá contener:
· El número de aportes realizados
· El número de empleados sujetos a esos aportes
· El partido hacia donde fueron transferidos los fondos
· Así como sus respectivos montos mensuales y anuales

3. Versión pública de la planilla de sueldos y salarios de la Alcaldía Municipal del año 2019, desagregada por mes.

4. Detalle de otro tipo de mecanismo de aportación que realizan los empleados y funcionarios de la Alcaldía Municipal a partidos políticos por un medio distinto a la planilla. Deberá indicarse el cargo del empleado o funcionario encargado de recibir dicha aportación.

Con base a las funciones que le corresponde al Oficial de Información, de conformidad al artículo 50 literales d), i), y j) de la Ley de Acceso a la Información Pública, en el sentido de realizar los trámites mediante procedimientos sencillos y expeditos, a fin de facilitar la información solicitada por la requirente de una manera oportuna y veraz. 

Es necesario mencionar que la Oficial de Información es el vínculo entre el ente obligado y el solicitante, realizando las gestiones necesarias, para facilitar el acceso a la información, de conformidad al artículo 69 de la Ley de Acceso a la Información Pública.

II. FUNDAMENTACIÓN 
El Derecho de Acceso a la Información Pública, tiene una condición indiscutible de derecho fundamental, anclada en el reconocimiento constitucional del Derecho a la Libertad de Expresión (Art. 6 de la Cn.) que tiene como presupuesto el derecho de investigar o buscar y recibir informaciones de toda índole, pública o privada, que tengan interés público, y en el Principio Democrático del Estado de Derecho –de la República como forma de Estado– (Artículo 85 Cn.) que impone a los poderes públicos el deber de garantizar la transparencia y la publicidad en la administración, así como la rendición de cuentas sobre el destino de los recursos y fondos públicos. 

El derecho al acceso a la información, constituye una categoría fundamental que el Estado debe garantizar a la población en general, para efectos de consolidar un sistema democrático válido, donde el ejercicio del poder de las instituciones del estado, estén sujetas a la divulgación pública, y los funcionarios actúen bajo un régimen de transparencia.

Como parte del procedimiento de acceso a información pública, la suscrita Oficial de Información, requirió la información solicitada de conformidad a lo establecido en el art. 70 de la LAIP, a aquella unidad administrativa que puede poseer la información, con el objeto que la localice, verifique su clasificación y comunique la manera en la que la tiene disponible; la cual detallo a continuación: 

· Con fecha 3 de marzo de 2020, se le solicita al señor Juan Carlos Martínez López, Jefe de Recursos Humanos, la información requerida por los solicitantes, a más tardar para el día 9 de marzo de 2020. 
· Con fecha  9 de marzo de 2020, se le hace recordatorio mediante correo electrónico, que tenía hasta ese día para remitir la información solicitada. 
· Con fecha 10 de marzo de 2020, se le hace requerimiento de solicitud de información por segunda vez, mediante memorándum interno, en el cual debe de remitir inmediatamente la información solicitada. Al respecto el señor Juan Carlos Martínez López, Jefe de Recursos Humanos, remitió vía correo electrónico, información que no cumple con los requerimientos solicitados, por lo que se le informó por el mismo medio, que debe de elaborar y remitir la información según las exigencias de la solicitud.
· Con fecha 11 de marzo de 2020, se le hace requerimiento de solicitud de información por tercera vez, mediante memorándum interno, en el cual debe de remitir inmediatamente la información solicitada. 
· Con fecha 13 de marzo de 2020, se le hace requerimiento de solicitud de información por cuarta vez, mediante memorándum interno, en el cual debe de remitir inmediatamente la información solicitada, advirtiéndole que al no tener respuesta de su parte, se procedería a elaborar resolución, consignando que su persona no dio respuesta a lo solicitado.

Ante tales requerimientos, el señor Juan Carlos Martínez López, Jefe de Recursos Humanos, NO PROPORCIONÓ NINGUNA RESPUESTA DE INFORMACIÓN.


III. RESOLUCIÓN

De conformidad a los artículos 65, 66, 71, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y artículo. 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrita Oficial de Información, RESUELVE:

a) En vista que a pesar de los múltiples requerimientos internos al señor Juan Carlos Martínez López, Jefe de Recursos Humanos de esta Municipalidad, y al no proporcionar ninguna respuesta según los requerimientos de la solicitud hasta la fecha, no se facilita la entrega de la información.

b) Se le hace de su conocimiento que en base al artículo 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública, podrán interponer el recurso de apelación ante el Instituto de Acceso a la Información Pública. 

c) Notifíquese a los solicitantes por el medio señalado para tal efecto. 

d) Archívese el expediente administrativo.
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Licda. Alexandra Isabel Chorro de Pérez
Oficial de Información

Calle Dr. Nicolás Peña, Avenida Narciso Monterrey,
Barrio El Centro, Distrito #1, 
Zacatecoluca, Depto. de La Paz. 
Tel. 2334-2596
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