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                AUTORIDAD MARITIMA PORTUARIA
OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RESPUESTA, En la ciudad de San Salvador, a las diez horas del día siete de octubre de dos mil diecinueve. 
Vista la solicitud de información, con referencia AMP.2019-0017, recibida electrónicamente a las 03:37 pm del día 18 de septiembre de 2019, mediante la que El Solicitante requiere: “Necesito me manden las Hojas de Vida y atestados de los titulares que ejercen los cargos especificados en el organigrama de esta institución, además de los honorarios desglosados y nombre específico del cargo que ocupan: https://www.amp.gob.sv/ampweb/estructura-organizativa/”, señalando para oír notificaciones su correo electrónico. 
TRAMITACIÓN 
I. El Art. 74 de la Ley de Acceso a la Información Pública establece las excepciones para dar trámite a las solicitudes de información, siendo una de ellas cuando la información ya se encuentre disponible públicamente.
II. Debido a que las hojas de vida, y la Tabla de Remuneraciones solicitadas ya se encuentran publicadas en el Portal de Transparencia de esta Institución, procederé a indicarle su ubicación: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/amp/officials, https://www.transparencia.gob.sv/institutions/amp/remunerations
III. Con respecto a los atestados solicitados, procedí a enviarle requerimiento a la Jefatura de Recursos Humanos, para que localizara la información, verificara su clasificación y comunicara en su caso. Posteriormente, dicha Servidora Pública, me remitió la información; aclarando que las Áreas de Medioambiente, Género y Delegaciones, por el momento están vacantes o ad-honorem. De igual manera, el resto de nuevos miembros del Consejo Directivo, está en proceso su nombramiento.  Es importante aclarar que se ha elaborado una versión pública de acuerdo al Art. 30 de la LAIP, únicamente se han omitido datos personales.

Analizado el fondo de la misma, el infrascrito Oficial de Información, con base a los Art. 3, 66, 72 y 74. De la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), RESUELVE: 

INDÍQUESELE al solicitante la ubicación de la información que requiere.

ENTRÉGUESE la información relacionada a los atestados solicitados.
NOTIFIQUESE.
José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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