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OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RESPUESTA
En la ciudad de San Salvador, a las ocho horas del día ocho de noviembre de dos mil diecinueve. 

Vista y admitida la solicitud de información, con referencia AMP.2019-0023, recibida electrónicamente a las 11:19 am del día 21 de octubre de 2019, mediante la que El Solicitante requiere: 
CERTIFICACIÓN DE EXPEDIENTE ÍNTEGRO Y NOTA DE RESPUESTA DE DIRECTOR EJECUTIVO EMITIDA EL DÍA 23 DE FEBRERO DE 2018 - BAJO EL NÚMERO DE REFERENCIA DE ESA AUTORIDAD: AMP-DE-066-2018

TRAMITACIÓN 
I.   La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) señala que cualquier persona o su representante pueden presentar ante el Oficial de Información una solicitud de información en forma escrita, verbal, electrónica o por cualquier otro medio idóneo, de forma libre o en los formularios que apruebe el Instituto. Asimismo, la Ley establece los mecanismos y garantías para el ejercicio del derecho de acceso a la información pública, y el derecho a la protección a los datos personales en poder de los entes obligados.
II. Con respecto a su requerimiento, el infrascrito Oficial de Información realizó el trasladado del mismo, a la gerencia Legal, para que localizara la información, verificara su clasificación y comunicara en su caso. Posteriormente, dicha Gerencia, contestó aclarando que no existe un expediente íntegro, como el solicitado, pero que sí se encuentra la nota de respuesta AMP-DE-066-2018, y los escritos que ya le fueron entregados al solicitante, en respuesta a su solicitud de información AMP-2019-0019, el día dieciocho de octubre de 2019. 
III. . De acuerdo al Art. 62 de la LAIP “Los Entes Obligados deberán entregar únicamente información que se encuentre en su poder”, por lo que dicha información se declara Inexistente a tenor del Art. 73 de la LAIP.

Analizado el fondo de la misma, el infrascrito Oficial de Información, con base a los Art. 3, 66, 72 y 74. De la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), RESUELVE: 

I- DECLÁRESE LA INEXISTENCIA DEL EXPEDIENTE INTEGRO, TAL COMO SE HA SOLICITADO.
II- ACLÁRESELE AL SOLICITANTE, QUE LA INFORMACIÓN ENCONTRADA Y EXISTENTE EN LOS ORCHIVOS INSATITUCIONALES, RELACIONADA A LOS SOLICITADO, YA LE FUE ENTREGADA COMO RESPUESTA A SU SOLICITUD AMP-2019-0019, EL DÍA DIECIOCHO DE OCTUBRE DE 2019
NOTIFIQUESE.

José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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