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                AUTORIDAD MARITIMA PORTUARIA
OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RESPUESTA, En la ciudad de San Salvador, a las nueve horas del día diecinueve de diciembre de dos mil diecinueve. 
Vista la solicitud de información, con referencia AMP.2019-0026, recibida por correo electrónico, a las 10:06 pm del día 06 de diciembre de 2019, mediante la que El Solicitante requiere: 
“Atentamente solicito me sea proporcionada una copia electrónica del Manual de Procedimientos Administrativos de la AMP”.
TRAMITACIÓN 
I. Con respecto a su requerimiento, el infrascrito Oficial de Información realizó el análisis de la solicitud de Información presentada, observando que la mismo no reúne los requisitos del Artículo 66, de la LAIP, por cuanto el solicitante no se ha identificado, con su Nombre, lugar ni medio para recibir notificaciones; además de no presentar ningún tipo de Documento de Identidad, ni su firma. 
II. El Art. 74 de la Ley de Acceso a la Información Pública, establece las excepciones para dar trámite a las solicitudes de información, siendo una de ellas cuando la información ya se encuentre disponible públicamente.
III. El día 09 de diciembre a las 2:39 pm, el Oficial de Información, notificó vía correo electrónico a American Security, previniendo al solicitante, presentara la información y documentación siguiente: 
1- Copia o imagen de su Documento Único de Identidad, frente y vuelto. 
2- Escaneo o imagen de su firma según DUI,

3- Especificar un medio o contacto por el cual desea ser notificado. 

4- Especificar el medio por el cual desea recibir la información solicitada.

5- Proporcionar un número telefónico al que se le pueda contactar.

IV. Debido a que el Manual de Procedimientos Administrativos Financieros de la AMP ya se encuentra publicada en el Portal de Transparencia Institucional de la Autoridad Marítimos Portuaria, no obstante, no haber sido subsanada las prevenciones antes mencionada, y con base al principio de máxima publicidad, procederé a indicarle su ubicación: 
https://www.transparencia.gob.sv/institutions/amp/documents/manuales-basicos-de-organizacion
Analizado el fondo de la misma, el infrascrito Oficial de Información, con base a los Arts. 4, 3, 66, y 74. De la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), RESUELVE: 

INDÍQUESELE al solicitante la ubicación de la información que requiere.

NOTIFIQUESE.

José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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