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OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RESPUESTA
En la ciudad de San Salvador, a las ocho horas del día diecisiete de febrero de dos mil veinte. 

Vista y admitida la solicitud de información, con referencia AMP.2020-0002, recibida electrónicamente a las 5:47 pm del día 11 de febrero 2020, mediante la que El Solicitante requiere: “Atentamente solicito a Ud. me sea proporcionada copia certificada del correo donde el Sr. Expresidente de la Republica Salvador Sánchez Cerén convoca a todos los funcionarios públicos a asistir a su programa presidencial Festival del Buen Vivir y Gobernando con la Gente, el cual se realizó el día sábado 28 de octubre de 2017 a las 0900 hrs. en el Puerto de La Libertad, Departamento de La Libertad”.
TRAMITACIÓN 
I.   La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) señala que cualquier persona o su representante pueden presentar ante el Oficial de Información una solicitud de información en forma escrita, verbal, electrónica o por cualquier otro medio idóneo, de forma libre o en los formularios que apruebe el Instituto. Asimismo, la Ley establece los mecanismos y garantías para el ejercicio del derecho de acceso a la información pública, y el derecho a la protección a los datos personales en poder de los entes obligados.
II. Con respecto a su requerimiento, el infrascrito Oficial de Información realizó el trasladado del mismo, a la Dirección Ejecutiva, para que localizara la información, verificara su clasificación y comunicara en su caso. Posteriormente, dicha Unidad Administrativa, me remitió la información solicitada.
Analizado el fondo de la misma, el infrascrito Oficial de Información, con base a los Art. 3, 66, y 72, de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), RESUELVE: 

ENTRÉGUESE la información solicitada.
NOTIFIQUESE.

José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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