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                AUTORIDAD MARITIMA PORTUARIA
OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RESPUESTA, En la ciudad de San Salvador, a las ocho horas del día once de junio de dos mil veinte. 
Vista la solicitud de información, con referencia AMP.2020-004, recibida electrónicamente a las 02:24 pm del día 16 de marzo de 2020, mediante la que El Solicitante requiere: 
“pudiera por este medio compartirme las actas de Junta Directiva de la Autoridad Marítima Portuaria - AMP, así: - Acta 45 año 2019, y - Acta 7 año 2020”.
I. Con respecto a su requerimiento, el infrascrito Oficial de Información advierte que ambos requerimientos de información, es decir: el acta 45 año 2019, y el acta 7 año 2020, ya se encuentran publicados en el Portal de transparencia de nuestra Institución. 
II. El Art. 74 de la Ley de Acceso a la Información Pública, establece las excepciones para dar trámite a las solicitudes de información, siendo una de ellas cuando la información ya se encuentre disponible públicamente.
III. Que el Art. 24, literal a, de la LAIP, declara como información confidencial, la referente al derecho a la intimidad personal y familiar, al honor y a la propia imagen.
IV. Que el art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, establece que los Entes Obligados deberán preparar una versión pública de los documentos que en su versión original contengan información reservada o confidencial, eliminando los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura.
V. Debido a que la información solicitada, ya se encuentra publicada en el Sitio Web Institucional de la Autoridad Marítimos Portuaria, procederé a indicarle su ubicación: 
https://www.transparencia.gob.sv/institutions/amp/documents/actas-de-consejo
Analizado el fondo de la misma, el infrascrito Oficial de Información, con base a los Art. 3, 66, 72 y 74. De la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), RESUELVE: 
INDÍQUESELE al solicitante la ubicación de la información que requiere.


NOTIFIQUESE.
José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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