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                AUTORIDAD MARITIMA PORTUARIA
En las instalaciones de la Oficina de Información y Respuesta de la AUTORIDAD MARITIMA PORTUARIA, En la ciudad de San Salvador, a las diez horas del día veinticinco de junio de dos mil veinte. 
Vista la solicitud, con referencia AMP.2020-0005, recibida electrónicamente el día 20/03/2020 a las 11:41 a.m., mediante la que el Solicitante requiere:
“sobre el barco hundido SS Douglas (SS Sakkarah) que se encuentra ubicado en Punta Remedios, Los Cóbanos. Quisiera preguntarle si ustedes tienen alguna información acerca de este barco. Es decir, sus dimensiones, su historia, que ruta llevaba, etc.”

 

Analizado el fondo de la misma y cumpliendo los requisitos que establece el Art. 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) y los Arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública (RLAIP), por tanto, el infrascrito Oficial de Información RESUELVE: 

Con base a lo señalado en el Artículo 50 literal d) de la LAIP, el Infrascrito Oficial de Información realizó las gestiones respectivas con la Gerencia Marítima y Gerencia Portuaria de la Autoridad Marítima Portuaria, para localizar y entregar la información solicitada, determinando que dichas Gerencias no tienen ninguna información sobre el hundimiento del buque relacionado. De acuerdo al Art. 62 de la LAIP “Los Entes Obligados deberán entregar únicamente información que se encuentre en su poder”, por lo que dicha información se declara Inexistente a tenor del Art. 73 de la LAIP.
NOTIFIQUESE.

José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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