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OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RESPUESTA
En la ciudad de San Salvador, a las quince horas del día veintiséis de junio de dos mil veinte. 

Vista y admitida la solicitud de información, con referencia AMP.2020-0008, recibida electrónicamente el día16/06/2020 08:33 p.m., mediante la que los Solicitantes requiere: “muy amablemente me acerco a su persona para requerir los reglamentos y resoluciones que rigen tanto el registro de naves, como específicamente las marcas (nombre del remolcador, puerto de registro, etc.) que deben tener estas embarcaciones para operar en El Salvador”.
TRAMITACIÓN 
I.   La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) señala que cualquier persona o su representante pueden presentar ante el Oficial de Información una solicitud de información en forma escrita, verbal, electrónica o por cualquier otro medio idóneo, de forma libre o en los formularios que apruebe el Instituto. Asimismo, la Ley establece los mecanismos y garantías para el ejercicio del derecho de acceso a la información pública, y el derecho a la protección a los datos personales en poder de los entes obligados.
II. Con respecto a su requerimiento, el infrascrito Oficial de Información realizó el trasladado del mismo, al área de Registro Marítimo, y Gerencia Marítima, para que localizara la información, verificara su clasificación y comunicara en su caso. Posteriormente, dichas Unidades Administrativas, respondieron que la información solicitada se encuentra en el Reglamento de Practicaje y Remolcaje; en el Reglamento para la Navegación de Buques y Autorizaciones de Gente de Mar; la Ley General Marítimo Portuaria; y el Reglamento de Registro Marino Salvadoreño. Aclarando que la Ley, y los Reglamentos mencionados ya se encuentran publicados en el portal de transparencia de la Autoridad Marítima Portuaria, https://www.transparencia.gob.sv/institutions/amp/documents/otros-documentos-normativos, y con gusto se le orienta que lo relativo al deber de exhibición lo encontrará en el art. 18 y siguientes del Reglamento para la Navegación de Buques y Autorización de Gente de Mar; asimismo aclaramos que el deber de exhibición dependerá del abanderamiento de los remolcadores en El Salvador, lo cual se hace extensible a la tripulación del Remolcador, incluyendo los pilotos prácticos. Lo relativo al Registro de Buques y Artefactos Navales, se encuentra en el Título II, a partir del art. 42 y siguientes de este reglamento del Registro Marino Salvadoreño.
Analizado el fondo de la misma, el infrascrito Oficial de Información, con base a los Art. 3, 66, y 72, de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), RESUELVE: 

ENTRÉGUESE la información solicitada.
NOTIFIQUESE.
José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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