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OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RESPUESTA
En la ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticuatro de agosto de dos mil veinte. 
 Vista la solicitud de acceso a la información, asignada bajo la referencia OIR-AMP-2020-0010. recibida mediante correo electrónico el 21/08/2020 a las 08:48, requiriendo lo siguiente: " Me proporcione la información relacionada con los Puertos de Acajutla y La Unión detallada a continuación: 

1. Operación del canal a. Reglas de navegación (practicaje, servicio de remolcadores, uso de ventaja de marea, navegación nocturna, etc.) 

b. Proveedores de servicios (practicaje, servicio de remolcadores) 

c. Autoridad responsable de la navegación del buque. 

2. Operación del muelle a. Tasa de ocupación del muelle por atraque 

b. Promedio de horas de atraque por tipo de embarcación 

c. Productividad del atracadero (volumen de manipulación / hora por atraque) o productividad de la grúa (volumen de manejo / hora por grúa) 

d. Reglas sobre asignación de atraques incluyendo prioridad 

3. Procedimientos de entrada y salida de embarcaciones a. Documentación necesaria”
ANÁLISIS:

Con base a lo establecido en el Reglamento de Operaciones Portuarias (ROP) vigente, originalmente en diciembre de 2006 y reformado en septiembre de dos mil dieciocho. Los Puertos de Acajutla y de la Unión incorporan las disposiciones que aplican, en los Manuales de Operaciones.
En los Manuales de Operaciones cada puerto incorpora las disposiciones que regulan la prestación de los servicios y el uso de las facilidades portuarias. Además, las relativas a la documentación que los agentes marítimos y/o capitán del buque deben presentar ante la administración del puerto en que realizará las operaciones del buque. Finalmente, la asignación de los puestos de atraque y las maniobras necesarias durante las operaciones portuarias y los rendimientos mínimos definidos por la administración portuaria.

En cuanto a la información estadística los Departamentos de Operaciones del puerto, elaboran un Anuario Estadístico, el cual se fundamenta en los registros de información operativa que realiza el personal asignado en los muelles, patios y bodegas del Puerto, utilizando el Sistema de Administración Financiera Integrada (SADFI). El contenido del Anuario incluye información estadística, de las mercancías movilizadas y buques atendidos en Muelles. Así como datos de la carga, buques y contenedores movilizados desde el año 2006 a la fecha, indicadores de gestión y participación de Almacenadoras, Agencias y Líneas Navieras que participan en las operaciones.

Por lo tanto, la información solicitada no es generada ni procesada por la Autoridad Marítima Portuaria, sino por la COMISIÓN EJECUTIVA PORTUARIA AUTÓNOMA CEPA. Por lo que podemos afirmar que la AMP es incompetente para proveer la información requerida en los numerales 1, 2, y 3, de la solicitud de información.
 En cumplimiento al principio de Pronta y cumplida justicia es que se considera oportuno declarar improcedente la presente solicitud de información por incompetencia, indicándosele al ciudadano la institución en la que debe ser presentada. Por tanto, con base a los argumentos expuestos, y a los artículos 3 letra a), 65, y 74 literal c., de la Ley de Acceso a la Información Pública LAIP-, se RESUELVE: 
I. Declárese improcedente la solicitud de información por razones de incompetencia.
II. Se sugiere al solicitante dirigir la solicitud de información, cumpliendo con los preceptos de ley, a la Comisión Ejecutiva Portuaria Autónoma CEPA, al correo electrónico oficial.informacion@cepa.gob.sv
NOTIFIQUESE.

José Nohé Reyes Granados
Oficial de Información 
Nota: El solicitante podrá interponer el recurso de apelación de esta resolución, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública, o ante el Oficial de Información que ha conocido de conformidad a lo establecido en el Art. 82 de la LAIP.
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