[bookmark: _Hlk73342946]ACTA NÚMERO VEINTIUNO. SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA AUTORIDAD MARÍTIMA PORTUARIA. En la ciudad de San Salvador, departamento de San Salvador, a las dieciséis horas del día veintiocho de mayo de dos mil veintiuno; en las oficinas de la Autoridad Marítima Portuaria, situada en calle número dos, casa número ciento veintisiete, entre la calle Loma Linda y calle La Mascota, Colonia San Benito, con el objeto de celebrar sesión del Consejo Directivo, están presentes: licenciado Oscar José David Lizama Marroquín, director presidente, quien preside la sesión; ingeniero Mauricio Ernesto Velásquez Soriano, director propietario; licenciado Christian Marcos Aguilar Durán, director propietario; ingeniero Roberto Arístides Castellón Murcia, director suplente; ingeniero Raúl Vicente Zablah Hernández, director suplente.
I) ESTABLECIMIENTO DE QUORUM. El director presidente, conforme lo establecido por el artículo 8 de la Ley General Marítimo Portuaria y 12 del Reglamento Interno del Consejo Directivo de la AMP verificó y aprobó el quorum.

II) APROBACIÓN DE AGENDA. Los señores directores aprobaron la agenda que se desarrolla a continuación. 

III) LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. Se dio lectura al acta correspondiente a la sesión ordinaria número CD-AMP/20/2021, de fecha veintiuno de mayo de dos mil veintiuno, la cual fue ratificada.

IV) REVISIÓN PROPUESTA DE POLÍTICA DE PERSONAL AMP. El director presidente informó que se continúa revisando el documento presentado por el Comité Técnico denominado Política para Personal de la AMP, por lo que propone que cada director se comprometa a buscar el mecanismo para evaluar y analizar a profundidad el documento, y con el estudio en conjunto que se realice, se decidirá su aprobación en una próxima sesión. 

V) [bookmark: _Hlk73693220]PROPUESTA DE BECAS IMO-IMLI. El director ejecutivo presentó la información que se ha recibido por parte de la Organización Marítima Internacional, a través del Instituto de Derecho Marítimo Internacional -IMO-IMLI por sus siglas en inglés-, mediante el cual están ofreciendo becas con el objetivo de capacitar a profesionales para que los países cuenten con especialistas que ayuden a cumplir efectivamente sus obligaciones y garantizar que la legislación nacional cumpla con los estándares internacionales adoptados por la OMI y otras organizaciones internacionales, la becas son para cursar maestrías presenciales de Derecho Marítimo Internacional y Maestría en Humanidades, en la República de Malta, a desarrollarse de octubre de 2021 a octubre de 2022, requiriendo que los candidatos sean profesionales con titulación universitaria en leyes y dominio completo del idioma inglés. Informó que posterior a haber realizado el procedimiento de convocatoria interna, se han recibido postulaciones por parte del Licenciado José Nohé Reyes Granados, oficial de información y la licenciada Karla Cañas, asistente de presidencia, quienes cumplen con el perfil. Asimismo, expuso que el proceso para la aplicación a las becas lleva un costo de inversión que será asumido por la institución; dicha aplicación no garantiza que los candidatos sean aceptados, ya que dependerá de los criterios de selección del Instituto y los donantes que provean los fondos para las becas, por lo que se solicita la autorización para que dichos candidatos puedan postularse. RESOLUCIÓN 42/2021 Los señores miembros del Consejo Directivo, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Autorizar la postulación del licenciado José Nohé Reyes Granados, oficial de información y la Licenciada Karla Cañas, asistente de presidencia, para las becas de maestrías en Derecho Marítimo Internacional y Maestría en Humanidades, a desarrollarse en la República de Malta, de octubre 2021 a octubre 2022. b) Se autoriza la erogación de los fondos necesarios para la postulación de ambos candidatos. c) Se instruye a la jefa de Recursos Humanos para que prepare un documento que sirva de herramienta para ordenar los criterios de selección para el envío de personal a futuras becas y se establezcan los mecanismos de conservación del personal en la institución cuyos conocimientos adquiridos le sean retribuidos a la AMP en el tiempo. 

VI) PROMOCIÓN INTERNA. El director ejecutivo, informó que en atención a que se encuentra vacante la plaza de gerente administrativo, se ha llevado a cabo un proceso de promoción interna de personal regulado en el artículo 11 del Reglamento Interno de Trabajo de la Autoridad Marítima Portuaria, ya que dentro de la institución existen perfiles idóneos para ocupar dicha plaza, tomando en cuenta como criterios de evaluación el perfil del puesto, los conocimientos específicos y la experiencia previa de personal que ya se encuentra laborando en la institución. -se agregará a los anexos de la presente acta la documentación de la elección.  Como parte de la terna presentada para ocupar el cargo, y tomando en cuenta la capacidad, tiempo de servicio y experiencia dentro de la institución, se propone considerar el nombramiento del licenciado Nelson Raúl Quijada Lara, como gerente administrativo a partir del 1 de junio de 2021. RESOLUCIÓN 43/2021. Los señores miembros del Consejo Directivo, en atención al artículo 10 numeral 1 de la Ley General Marítimo Portuaria, y al artículo 11 del Reglamento Interno de Trabajo de la AMP, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Designar en el cargo de gerente administrativo, al licenciado Nelson Raúl Quijada Lara, a partir del día martes 01 de junio de 2021, en la categoría uno de la política salarial de la AMP; b) Se encomienda a la jefa de Recursos Humanos gestionar la firma del Contrato Individual de Trabajo respectivo y la toma de posesión en su cargo a partir del día martes 1 de junio de 2021. c) Ratificar en esta misma fecha la presente resolución. 

[bookmark: _Hlk73693518]VARIOS. 1. CORRESPONDENCIA RECIBIDA COMITÉ TÉCNICO. Los señores miembros del Comité Técnico informaron sobre nota enviada a los miembros del CDAMP, mediante la cual comunican que en reunión sostenida el 22 de mayo de 2021, llevaron a cabo la revisión de las tareas encomendadas a dicho comité. Específicamente lo establecido en la resolución 114/2020 de fecha 13 de noviembre de 2020, donde se aprobaron diez documentos para ser enviados de forma anexa a las Normas Técnicas de Control Interno de la AMP a la Corte de Cuentas de la República, en dicha resolución se encomendó se remitiera la normativa aprobada para revisión de Comité Técnico. Por lo que solicitan se giren las instrucciones al Director Ejecutivo para que el personal a cargo remita los documentos establecidos en los literales a), b) y d) de dicha resolución, y así dar cumplimiento a la tarea asignada. RESOLUCIÓN 44/2021 Los señores miembros del Consejo Directivo, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: Instruir al Director Ejecutivo para que apoyado por las áreas correspondientes, haga llegar los documentos a los que se refiere la resolución 114/2020, establecidos en los literales a), b) y d), en formato editable al Comité Técnico para su revisión. 

Habiéndose desarrollado la agenda aprobada se da por terminada la reunión a las dieciocho horas con veinticinco minutos del día de su fecha. 
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