[bookmark: _Hlk73342946][bookmark: _Hlk81904078]ACTA NÚMERO CUARENTA Y SEIS. SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA AUTORIDAD MARÍTIMA PORTUARIA. En la ciudad de San Salvador, departamento de San Salvador, a las dieciséis horas del día dieciséis de noviembre de dos mil veintiuno; en las oficinas de la Autoridad Marítima Portuaria, situada en calle número dos, casa número ciento veintisiete, entre la calle Loma Linda y calle La Mascota, Colonia San Benito, con el objeto de celebrar sesión del Consejo Directivo, están presentes: licenciado Oscar José David Lizama Marroquín, director presidente, quien preside la sesión; ingeniero Mauricio Ernesto Velásquez Soriano, director propietario; licenciado Christian Marcos Aguilar Durán, director propietario; ingeniero Roberto Arístides Castellón Murcia, director suplente, ingeniero Raúl Vicente Zablah Hernández, director suplente. 
I) ESTABLECIMIENTO DE QUORUM. El director presidente, conforme lo establecido por el artículo 8 de la Ley General Marítimo Portuaria y 12 del Reglamento Interno del Consejo Directivo de la AMP verificó y aprobó el quorum.

II) APROBACIÓN DE AGENDA. Los señores directores aprobaron la agenda que se desarrolla a continuación. 

III) [bookmark: _Hlk35010599]LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR. Se dio lectura al acta correspondiente a la sesión ordinaria número CD-AMP/45/2021, de fecha once de noviembre de dos mil veintiuno, la cual fue ratificada.

IV) [bookmark: _Hlk87428803]SESIONES DE IMPLEMENTACIÓN DE BILLETERA ELECTRÓNICA “CHIVO WALLET”. El director presidente informó que participó en una reunión convocada por el Ministerio de Economía donde se instó a las instituciones que se diera inicio a la implementación de la billetera Chivo Wallet. La Ley Bitcoin entró en vigencia el 7 de septiembre de 2021, y establece el uso del bitcoin como moneda de curso legal en nuestro país, conforme su artículo 1 y 7 que establece que todo agente económico deberá aceptar el bitcoin como forma de pago para la adquisición de un bien o servicio cuando le sea solicitado. El jefe de la Unidad Financiera Institucional -UFI- informó que de acuerdo a la Ley, el bitcoin podrá usarse para distintas transacciones comerciales e incluso para el pago de contribuciones tributarias, aclaró que para fines contables siempre se utilizará el dólar como moneda de referencia. En el caso de la AMP se hace necesario disponer de los medios para facilitar las transacciones con bitcoins en caso de que algún usuario solicite pagar con esta moneda, por lo cual la Autoridad Marítima Portuaria en cumplimiento a lineamientos del Ministerio de Economía, ya dispone de la billetera Chivo Wallet, por lo que solicita se autorice su uso para recibir pagos por servicios prestados por la AMP a los usuarios que así lo soliciten, así como también se designe a la UFI como encargada de gestionar y administrar la billetera electrónica. RESOLUCIÓN 101/2021. Los señores miembros del Consejo Directivo, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Autorizar el uso de la billetera “Chivo Wallet” para recibir los pagos por servicios prestados por la AMP a usuarios que así lo soliciten. b) Designar a la Unidad Financiera Institucional como la encargada de gestionar y administrar la billetera electrónica. 

V) INFORME TRIMESTRAL DE LA EJECUCION DEL PLAN ANUAL DE COMPRAS. La jefa de la UACI presentó el informe trimestral de ejecución de compras, correspondiente al período de julio-septiembre 2021, en cumplimiento a lo preceptuado en el Art. 10 literal m) de la LACAP y RELACAP; que establece el deber del jefe de la UACI, informar por escrito y trimestralmente al titular de la Institución de las contrataciones que se realicen. En ese sentido presentó el total de procesos ejecutados durante ese trimestre, siendo 32 procesos de compra bajo la modalidad de libre gestión, de los procesos antes indicados se emitieron 42 documentos de contratación, entre órdenes de compra y contratos suscritos, también presentó la ejecución de compras por específicos presupuestarios, la adjudicación según clasificación por tipo de empresa, monto ejecutado por unidades solicitantes, monto ejecutado mensual vs PAAC. Ejecución de compras enero-septiembre de 2021, total adquirido vía UACI por rubros, monto adjudicado mensual, total adquirido vía fondo circulante por rubros, total adquirido vía fondo circulante mensual, PAAC vs ejecución, PAAC vs Ejecución (UACI+FC). Resumen Ejecución Período: 52%, manifestando que la administración está enfocada en inversiones primordiales y austeras, sin descuidar el logro de los objetivos institucionales. Los señores directores luego de hacer las consultas dieron por recibido el informe y le solicitaron se hicieran ajustes a la próxima presentación en relación a incluir las empresas que más asignaciones han tenido en monto y cantidad de ejecuciones, así como también un informe detallado de gastos para determinar la eficiencia entre lo presupuestado y ejecutado. 
VI) [bookmark: _Hlk87611376][bookmark: _Hlk76635203]INFORME SUBASTA VEHÍCULOS. El gerente administrativo, presentó el informe de la subasta de vehículos institucionales autorizada mediante resolución 101/2020 de fecha 16 de octubre de 2020, en fecha 16 de abril de 2021 mediante resolución 32/2021, se solicitó modificación de comisión en la que el Consejo Directivo delegó al director ejecutivo para proponer la conformación de dos comisiones, una de preparación y otra de ejecución, en fecha 04 de junio de 2021 mediante resolución 46/2021 se nombró 2 comisiones de empleados AMP de diferentes áreas para conformar dos comisiones interdisciplinarias: Comisión de Preparación y Comisión de Ejecución, de la subasta, las actividades realizadas por las comisiones consistieron en preparación de las bases de términos y condiciones, remisión de bases aprobadas, términos, condiciones, hora, condiciones y detalles de bienes a subastar, se realizó la publicación de convocatoria a la subasta pública en periódico y medios electrónicos de la AMP, se prepararon los bienes a subastar para vista de los posibles interesados, inspección con los interesados de los bienes, se inició la recepción de ofertas por parte de los oferentes interesados, sin embargo al no haber recibido ninguna propuesta se cerró la subasta y se declara desierta. Razón por la cual solicita se apruebe el inicio de una segunda convocatoria de subasta, realizando un nuevo valúo de los vehículos a valor de mercado actual. RESOLUCIÓN 102/2021. Los señores miembros del Consejo Directivo, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Darse por enterados del resultado de la primera convocatoria de subasta de los vehículos de la AMP. b) Aprobar el inicio de una segunda convocatoria de subasta, realizando un nuevo valúo de los vehículos a valor de mercado actual. c) Facultar al director ejecutivo para que mantenga o modifique las comisiones de subasta. 
[bookmark: _Hlk88141378][bookmark: _Hlk87611544]VII. SEGUIMIENTO A PUNTOS DE ACTA CDAMP 2020-2021. La secretaria de actas, presentó el informe de seguimiento a los puntos de acta en cumplimiento a resolución 50/2021 de fecha 11 de junio de 2021. Informó que durante el año 2020 se realizaron 46 sesiones ordinarias, 7 sesiones extraordinarias, de las cuales se tomaron 138 acuerdos, habiéndose cumplido 122 y existiendo 16 en proceso o cumplimiento parcial, para el año   2021 hasta el mes de septiembre se han realizado 37 sesiones ordinarias, 3 sesiones extraordinarias, se han tomado 84 acuerdos, de los cuales se han cumplido 75 en su totalidad y hay 9 en proceso o cumplimiento parcial, se presentó el detalle de todas las que se encuentran en proceso o en cumplimiento parcial de ambos años. RESOLUCIÓN 103/2021. Los señores miembros del Consejo Directivo, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Dar por recibido el informe presentado. b) Delegar al director ejecutivo para que dé seguimiento al cumplimiento de los puntos pendientes dando prioridad a los más antiguos y presentar los informes respectivos para realizar el cierre correspondiente. c) Delegar a la secretaria de actas para que lleve a cabo la actualización permanente del documento incluyendo, fecha de resolución, estatus, persona responsable, período de desfase de ejecución de la resolución. d) Realizar la revisión de forma periódica del informe para verificar el avance, siendo la próxima revisión la primera semana de diciembre. 

[bookmark: _GoBack]VARIOS. 1. SOLICITUD DE NOMBRES ANTE OMI. El director presidente informó sobre las gestiones realizadas en relación a la solicitud realizada por el Ministerio de Relaciones Exteriores mediante la cual solicitan los nombres de las personas que por parte de la AMP puedan formar parte de la delegación para participar en el 32° período de sesiones de la Asamblea de la Organización Marítima Internacional -OMI- y el 126° período de sesiones del Consejo de la OMI, a realizarse del 6 al 16 de diciembre próximo, informando que la participación será virtual, se remitió la agenda, y la viceministra ha circulado el proyecto de resolución mediante la cual se designa a los marineros como trabajadores esenciales, el cual se ha remitido a la Dirección Ejecutiva para que en conjunto con la Gerencia Marítima hagan el análisis sobre la conveniencia de su adopción. RESOLUCIÓN 104/2021. Los señores miembros del Consejo Directivo, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Autorizar la participación del director presidente, licenciado Oscar José David Lizama Marroquín en el 32° período de sesiones de la Asamblea de la Organización Marítima Internacional -OMI- y el 126° período de sesiones del Consejo de la OMI, a realizarse del 6 al 16 de diciembre 2021 de manera virtual. b) Informar al Ministerio de Relaciones Exteriores sobre la designación del representante de la AMP, para que realicen las gestiones correspondientes para su participación. 

Habiéndose desarrollado la agenda aprobada se da por terminada la reunión a las diecisiete horas con quince minutos del día de su fecha. 
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