ACTA NÚMERO SEIS. SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA AUTORIDAD MARÍTIMA PORTUARIA. En la ciudad de San Salvador, departamento de San Salvador, a las quince horas con treinta minutos del día tres de febrero de dos mil veintidós; en las oficinas de la Autoridad Marítima Portuaria, situada en calle número dos, casa número ciento veintisiete, entre la calle loma linda y calle la mascota, colonia San Benito, con el objeto de celebrar sesión del Consejo Directivo, están presentes: Licenciado Oscar José David Lizama Marroquín, Director presidente, quien preside la sesión; ingeniero Mauricio Ernesto Velásquez Soriano, director propietario; Lic. Christian marcos Aguilar Durán, director propietario; ingeniero Roberto Arístides Castellón Murcia, director suplente; ingeniero Raúl Vicente Zablah Hernández, director suplente.
I)  ESTABLECIMIENTO DE QUORUM.  El Director Presidente, conforme a lo establecido por el artículo 8 de la Ley General Marítimo Portuaria y 12 del Reglamento Interno del Consejo Directivo de la AMP verificó y aprobó el quorum.
II) APROBACIÓN DE AGENDA. Los señores directores aprobaron la agenda que se desarrol
la a continuación. 
III) LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. Se dio lectura al acta correspondiente a la sesión ordinaria número CD-AMP/04/2022, de fecha veinte de enero de dos mil veintidós, y al acta correspondiente a la sesión extraordinaria número CD-AMP 05/2022, de fecha veinticinco de enero de dos mil veintidós, las cuales fueron ratificadas.
IV) NOTA DE TERMINALES PORTUARIAS. S.A DE C.V.  El Director Presidente informó sobre nota recibida de la empresa Terminales Portuarias S A de C V en la que solicitan la exoneración de la multa impuesta equivalente al pago de doce mil derechos especiales de giro, en virtud de haberse comprobado la comisión de las infracciones leves tipificadas en el artículo 221 numeral 3 y 7 de la ley general marítima portuaria.  RESOLUCIÒN 20/2022 Los señores miembros del Consejo Directivo, por UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Instruir al Director Ejecutivo para que con apoyo de la Gerencia Legal se conteste la nota recibida por Terminales Portuarias S A de C V, se le de lectura en la siguiente sesión y sea ratificada en esa misma fecha. b)  Asignar a la Dirección Ejecutiva para que con apoyo técnico analice investigue e identifique empresas que estén trabajando sin estar registradas, y que procedimiento se puede seguir al respecto apegados al reglamento respectivo. 
[bookmark: _Hlk95914175]V) SOLICITUD DE REGISTRO DE INMUEBLE. El Director Ejecutivo mencionó el procedimiento para registrar el inmueble de la Autoridad Marítima Portuaria ubicado a un costado sur de la terminal turística el malecón de puerto el triunfo y mencionó la importancia de registrar el inmueble, pues al estar registrado la propiedad podrá ser tazada en la alcaldía del puerto el triunfo, así como registrarlo como pertenencia de la Institución, pues actualmente solo somos meros poseedores. RESOLUCIÒN 21/2022 Los señores miembros del Consejo Directivo, por UNANIMIDAD ACUERDAN:  a) Dar instrucción al Director Ejecutivo para que se realice todo el procedimiento para registrar el inmueble ubicado en puerto el triunfo. b) ratificar esta resolución en esta misma fecha.

VI) INFORME TRIMESTRAL DE COMPRAS PERIODO DE OCTUBRE – DICIEMBRE Y RESUMEN ANUAL DE COMPRAS 2021. La licenciada Jessica Flores, jefa UACI presentó el informe trimestral de ejecución de compras, donde mencionó que durante ese trimestre se realizaron 36 procesos de compra bajo la modalidad de libre gestión en cumplimiento al articulo 40 de la LACAP, de los procesos antes mencionados se emitieron documentos de contratación, entre ordenes de compra y contratos suscritos. Los señores miembros del Consejo Directivo reciben el informe trimestral de compras del periodo de octubre a diciembre 2021 y se dan por informados de dicha documentación.
VII) NOTA DE CANCILLERIA SOBRE BECA PARA SEGUNDO CURSO ANUAL. El Director Presidente comunicó sobre una nota recibida por parte de cancillería en la que se expone el ofrecimiento de la oportunidad de una beca para el segundo curso anual sobre los Derechos de la Gente de Mar, impartido por el Instituto del Derecho Marítimo Internacional, que este curso es gratuito, y es para un candidato nominado por nuestro país. RESOLUCIÒN 22/2022 Los señores miembros del Consejo Directivo, por UNANIMIDAD ACUERDAN:  a) Notificar a Cancillería que si existe interés en la oportunidad de obtener una beca para el segundo curso anual sobre los Derechos de la Gente de Mar. b) Dar instrucción al Director Ejecutivo para que internamente se inicie el procedimiento para la elección del participante. c) ratificar esta resolución en esta misma fecha.

[bookmark: _Hlk95915152]IX) PROYECTO VENTANILLA UNICA MARITIMA. El Director Presidente comunicó sobre una nota recibida por parte de la licenciada Karla de Palma, Directora General de la Agencia de El Salvador para la Cooperación Internacional, en la que manifiesta que la organización internacional (OMI) ha informado sobre la oportunidad de realizar un proyecto de cooperación financiera no reembolsable sobre ventanilla única marítima, a través del fondo de “The Republic of Korea Trsut Fund” los cuales son manejados por el Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE). El Director Ejecutivo exterioriza que sobre esa nota ya se envió respuesta a la agencia de El Salvador para la Cooperación Internacional RESOLUCIÒN 23/2022 Los señores miembros del Consejo Directivo, por UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Autorizar al Director Presidente para darle continuidad al tema.  b) notificar a cancillería que ya se le respondió a la Agencia de El Salvador para la Cooperación Internacional – ESCO. 

[bookmark: _GoBack]X) PROPUESTA DE CONVENIO AMP-UGB. El Director Presidente informó sobre la propuesta de convenio AMP-UGB, el cual tiene como objetivo establecer y regular las relaciones de cooperación interinstitucional entre AMP y la UGB, para la realización de actividades de interés común de tipo académico, técnico, legal, científico, investigativo, tecnológico. Los señores miembros del Consejo Directivo reciben la propuesta de convenio, manifestando que la revisaran para que posteriormente se tenga un acercamiento con varias universidades de El salvador con el objetivo de obtener otras valoraciones y opciones académicas. 
Habiéndose desarrollado la agenda aprobada se da por terminada la reunión a las dieciocho horas del día de su fecha.

Oscar José David Lizama Marroquín       Mauricio Ernesto Velásquez Soriano 
             Director presidente                                       Director propietario



                                                                                             
Christian Marcos Aguilar Durán           Roberto Arístides Castellón Murcia  
         Director propietario		                     Director suplente





Raúl Vicente Zablah Hernández
Director suplente.

