ACTA NÚMERO VEINTE. SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA AUTORIDAD MARÍTIMA PORTUARIA. En la ciudad de San Salvador, departamento de San Salvador, a las doce horas  del día veinticuatro de junio de dos mil veintidós; en las oficinas de la Autoridad Marítima Portuaria, situada en calle número dos, casa número ciento veintisiete, entre la calle loma linda y calle la mascota, colonia San Benito, con el objeto de celebrar sesión del Consejo Directivo, están el Licenciado Christian Marcos Aguilar Durán, Director Propietario del Ente Rector actuando  como  Director  Presidente en funciones, quien preside la sesión; Ingeniero Mauricio Ernesto Velásquez Soriano, Director Propietario, Ingeniero Raúl Vicente Zablah Hernández, Director Suplente del Ente Rector, actuando como Director Propietario.

I) ESTABLECIMIENTO DE QUORUM.  El Director Presidente en funciones, conforme a lo establecido por el artículo 8 de la Ley General Marítimo Portuaria y 12 del Reglamento Interno del Consejo Directivo de la AMP verificó y aprobó el quorum.
II) APROBACIÓN DE AGENDA. Los señores Directores aprobaron la agenda que se desarrolla a continuación. 
III) LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. Se dio lectura al acta correspondiente a la sesión ordinaria número CD-AMP 19/2022, de fecha treinta y uno de mayo de dos mil veintidós, la cual fue ratificada.

IV) INFORME DE MISONES OFICIALES. 
MISION OFICIAL A MIAMI. El Gerente Marítimo entregó el informe de la misión oficial que le fue conferida en participar junto con el jefe de actividades navieras y gente de mar, a la Seatrade Cruise Global 2022, la cual se llevó a cabo del 24 al 27 de abril; teniendo como objetivos Fortalecer las alianzas estratégicas con las compañías y ejecutivos de la industria de cruceros con quienes se hace la estrategia de embarque para los Marinos Mercantes Salvadoreños, así como, promocionar la mano de obra disponible a través del proyecto de formación y embarque de Marinos Mercantes; como resultados de esta misión se obtuvo  el reconocimiento internacional de la AMP, resaltando el trabajo realizado con el proyecto de formación y embarque de Marinos Mercantes, logrando abrir nuevos espacios posicionándose regionalmente, también se ha dado operatividad al MOU a través de reuniones de trabajo con ejecutivos de Royal Caribbean para el embarque de Marinos Mercantes Salvadoreños, se generó una dinámica efectiva de trabajo con resultados concretos a través de las distintas reuniones con los principales ejecutivos de las compañías de cruceros, se proyectó la formación de Marinos Mercantes Salvadoreños y la disponibilidad de mano de obra inmediata a contratar, con todas las compañías de cruceros que participaron en el Seatrade Cruise Global y la exhibición del proyecto en el Stand de El Salvador, Se posicionó a El Salvador dentro de los nuevos países participantes en el Seatrade Cruise Global.

[bookmark: _GoBack]MISION OFICIAL A HONDURAS. El Gerente Marítimo entregó el informe de la misión oficial que le fue conferida en participar con el Director Ejecutivo y el jefe de actividades navieras y gente de mar, a la empresa nacional portuaria (ENP) de Honduras, Puerto Cortes, Honduras del 28 de abril al 01 de mayo con los siguientes objetivos: Llevar a cabo la reunión técnica solicitada por ENP a través de invitación para ampliar las expectativas y en conjunto desarrollar un plan de crecimiento en beneficio de la población, donde se discutirán entre varios temas, la optimización del movimiento de carga a través del Canal Seco, Establecimiento de mecanismos de intercambio de información de la carga, Utilización de Ventanilla Única Marítima conectando puertos de El Salvador y Honduras. En esta misión se obtuvo  como resultado la concretización de alianzas estratégicas que permitirán el desarrollo en la cadena logística entre El Salvador y Honduras, logrando con ello el fortalecimiento en las relaciones comerciales con un enfoque del bien común para ambos países, optimizando el movimiento de carga a través del Canal Seco.
MISION OFICIAL A REPUBLICA DOMINICANA.  El Gerente Marítimo entregó el informe de la misión oficial que le fue concedida en participar con el Director Ejecutivo  a la  reunión ordinaria de la Red Operativa de Cooperación Regional de Autoridades Marítimas de Centroamérica y República Dominicana, en la que se realizó del 7 al 14 de mayo teniendo como objetivo la participación al taller el cual   como resultados se obtuvieron la participación en el seminario sobre la transposición de los instrumentos de la OMI en la legislación nacional, además se logró examinar el estado de ejecución de los planes de acción para el cumplimiento de la Estrategia Marítima Portuaria Regional Centroamericana (EMPRCA), con el fin de  buscar cooperación  entre instituciones.

MISION OFICIAL A ARGENTINA. El jefe de actividades navieras y gente de mar, entregó el informe de la misión oficial que le fue otorgada en participar con el Director Ejecutivo a la IV conferencia hemisférica sobre hidrovías, puertos interiores y de cruceros en la ciudad de buenos aires, argentina la que  se llevó a cabo del 07 al 09 de junio teniendo como principal objetivo la de  proporcionar una plataforma internacional para el diálogo portuario público y privado en el que tomadores de decisiones de gobiernos, organizaciones internacionales, sector privado y sociedad civil, compartirán prácticas exitosas del transporte fluvial, enfatizando los beneficios económicos de un sistema portuario integrado y sostenible. En esta misión se contó con la participación de la AMP  por medio del Director Ejecutivo en la que  presentó los distintos proyectos nacionales que se ejecutan en El Salvador; además se obtuvo el fortalecimiento de  lazos de cooperación con la Prefectura Naval Argentina, quienes esperan a la brevedad firmar un Memorándum de Cooperación entre ambas Administraciones; también la próxima incorporación para ser miembro pleno del MOU Regional Acuerdo de Viña del Mar; y la creación de lazos de cooperación con la Universidad Nacional de Rosario para apoyar los proyectos académicos orientados a carreras marítimas y portuarias en El Salvador
Los señores directores dieron por recibido los informes. 
Habiéndose desarrollado la agenda aprobada se da por terminada la reunión a las catorce horas del día de su fecha.
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