ACTA NÚMERO TREINTA. SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA AUTORIDAD MARÍTIMA PORTUARIA. En la ciudad de San Salvador, departamento de San Salvador, a las once horas del día diez de octubre  de dos mil veintidós; en las oficinas de la Autoridad Marítima Portuaria, situada en calle número dos, casa número ciento veintisiete, entre la calle loma linda y calle la mascota, colonia San Benito, con el objeto de celebrar sesión del Consejo Directivo, están el Licenciado Pedro Antonio Hernández Pérez Director Presidente; Ingeniero Mauricio Ernesto Velásquez Soriano, Director Propietario, Miguel Ángel Ordoñez Turcios Director Suplente.  

I) ESTABLECIMIENTO DE QUORUM.  El Director Presidente, conforme a lo establecido por el artículo 8 de la Ley General Marítimo Portuaria y 12 del Reglamento Interno del Consejo Directivo de la AMP verificó y aprobó el quorum.
II) APROBACIÓN DE AGENDA. Los señores Directores aprobaron la agenda que se desarrolla a continuación. 
[bookmark: _Hlk116474997]III) APROBACIÓN DE DONACION A LOS AFECTADOS DE LA TORMENTA JULIA. El Director Presidente mencionó que de conformidad al decreto ejecutivo número 42 de fecha ocho de octubre de 2022 y publicado en el diario oficial numero 189 tomo 437 de la misma fecha con base en el artículo 24 inciso segundo de la Ley de protección civil, prevención y mitigación de desastres, se declaró estado de emergencia nacional por el huracán Julia ratificado por la Asamblea Legislativa por medio del decreto legislativo número 522 de fecha 8 de octubre de 2022, y Debido a que el paso de la tormenta tropical Julia sobre el territorio salvadoreño causó diversos estragos,  los miembros del Consejo Directivo de la AMP tuvieron a bien el entregar donaciones para apoyar a la población de manera oportuna, estas donaciones se harán en los centros de recolección.  RESOLUCIÓN 83/2022. Los señores miembros del Consejo Directivo, POR UNANIMIDAD ACUERDAN: a) Autorizar el otorgamiento a la Gerencia administrativa de la cantidad de $5000.00 dólares de los estados unidos de Norteamérica con el objetivo de proporcionar asistencia inmediata a personas que se encuentran en albergues y comunidades, tras los daños y la destrucción causados por la tormenta tropical Julia. b) ratificar en esta misma sesión.

[bookmark: _GoBack] Habiéndose desarrollado la agenda aprobada se da por terminada la reunión a Las catorce horas del día de su fecha.
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