ACTA NÚMERO VEINTIUNO DE SESION EXTRAORDINARIA 28/08/2020
A las ocho horas del día veintiocho de agosto del año dos mil veinte, reunidos en la Sala de Concejo Municipal de la Alcaldía Municipal de San Martín, Departamento de San Salvador, previa convocatoria del Alcalde Municipal, señor Víctor Manuel Rivera Reyes; y constatando la asistencia para tal efecto, se encuentran presentes el señor Emilio Contreras Trejo, en su calidad de Síndico Municipal, la Primera Regidora Propietaria María Orellana Viuda de Hernández, Segundo Regidor Propietario Pastor Alfredo Irahéta Hernández, Tercer Regidor Propietario Elmer Osmany Cáceres Henríquez, Cuarto Regidor Propietario Pablo Narciso Romero Marroquín, Quinto Regidor Propietario Richard Henry Ramírez Cruz, Sexta Regidora Propietaria María Deisy Ardón, Séptima Regidora Propietaria Griselda Elena Palencia de Vega, Octavo Regidor Propietario Leodán Alcides Figueroa Menjívar, Noveno Regidor Propietario William Roberto Fernández Escobar, Décimo Regidor Propietario Mauricio Guadalupe Díaz, Segunda Regidora Suplente Dallesy Arodi Castro de Navarrete, Tercer Regidor Suplente Hugo Edgardo Acosta Salinas, Cuarto Regidor Suplente Carlos Douglas Quintanilla Carrillo, verificando el quórum se procedió a lo siguiente:  1.- Establecimiento del Quórum y asistencia;  2.- Aprobación de la Agenda; 3.- Lectura del acta 20 de dos mil veinte; 4.- Solicitud de acuerdos de Jefaturas o Regidores; 5.- Lectura de Correspondencia; 6.- Varios y Acuerdos; y, seguidamente se desarrolló de la siguiente  manera: 

APROBACION DE LOS SIGUIENTES ACUERDOS: 

ACUERDO NÚMERO UNO: El Concejo Municipal: En el uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. ACUERDA:I) Dejar sin efecto el nombramiento de Tesorero Institucional del Licenciado René Gustavo Núñez López, a partir del día uno de septiembre de dos mil veinte, dicho cambio obedece a cambios administrativos.  II) Autorizar el nombramiento del Licenciado René Gustavo Núñez López, como encargado de la RECUPERADOR DE MORA, a partir del día uno de septiembre de dos mil veinte. III) Instrúyase al Jefe de Presupuesto señor Edwin René Cruz Deodanes, efectúe la reforma presupuestaria correspondiente para efectuar el cambio de salario que posee dicha plaza, al que ostenta actualmente el Licenciado René Gustavo Núñez López, por UN MIL DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA. IV) Así mismo se instruye al Jefe de Recursos Humanos, Licenciado Nelson Mauricio Espinal y demás responsables, realicen las diligencias administrativas pertinentes para darle cumplimiento al presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE. 

ACUERDO NÚMERO DOS: El Concejo Municipal y e conformidad al Art. 203 inc. 1 de la Constitución de la República, el cual establece: Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo y se regirán por un Código Municipal, que sentara los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas, así mismo el Art. 204, núm. 4, los funcionarios y empleados de sus dependencias, y finalmente el Art. 11 de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, la cual estipula que son funcionarios y empleados de carrera los nombrados para desempeñar cargos o empleos permanentes comprendidos en los Art. 6, 7, 8 y 9 de esta ley. Por lo tanto en uso de sus facultades establecidas en los 203 y 204 de la Constitución de la República de El Salvador, y Art. 30, num.,4 y 26 del Código Municipal, el Concejo Municipal, Art. 2, 38, 39 LCAM, ACUERDA: I) Nómbrese en la plaza de TESORERO MUNICIPAL, a AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO, devengando un salario de OCHOCIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($800.00), cuyo cargo comenzara a partir del día uno de septiembre de dos mil veinte. III) Instrúyase al Jefe de Recursos Humanos, Licenciado Nelson Mauricio Espinal y demás responsables, realicen las diligencias administrativas pertinentes para hacer el cambio en la planilla de empleados Municipales de “Asistente de Tesorería” a Tesorera Municipal y darle cumplimiento al presente Acuerdo Municipal. III) Así mismo se le instruye a la Tesorera Municipal realice todas las diligencias administrativas correspondientes en el MINISTERIO DE HACIENDA, ISDEM, BANCO DE FOMENTO AGROPECUARIO, BANCO DAVIVIENDA, BANCO PROCREDIT, y todas aquellas instituciones bancarias que la Municipalidad de San Martin posee cuentas bancarias, para que se haga el cambio, registro y legalización de firma para los efectos legales correspondientes. IV) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO TRES: El Concejo Municipal: en el uso de sus facultades legales establecidas en el Art. 30 núm. 4 del Código Municipal y tomando en cuenta el memorando de fecha veintiséis de agosto de dos mil veinte, suscrito por el Jefe de Recursos Humanos, Licenciado Nelson Mauricio Espinal. ACUERDA: I) Autorizar la cantidad de SETECIENTOS TREINTA Y UN DÓLARES CON VEINTICINCO CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($731.25), los cuales serán utilizados para el agasajo de un almuerzo en conmoración del día del Empleado Municipal, la cual se llevara a cabo el día lunes treinta y uno de agosto de dos mil veinte, en las instalaciones de la Villa de la Juventud. El gasto será aplicado a la Cifra Presupuestaria 54314, de la Línea 02, del Presupuesto Municipal Vigente. II) Instrúyase al Tesorero Municipal emitir cheque a nombre de la Señora María Orellana Viuda de Hernández. Por un valor de SETECIENTOS TREINTA Y UN DÓLARES CON VEINTICINCO CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($731.25) quien deberá de  liquidar con factura el monto otorgado. III) Instrúyase al Jefe de Recursos Humanos, Licenciado Nelson Mauricio Espinal; al Jefe de la UACI, Señor Oscar Alberto Garay Cortez y al Tesorero Municipal, Lic. René Gustavo López Núñez y demás responsables,  realicen las diligencias administrativas para dar cumplimiento al presente Acuerdo Municipal.III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE. 

ACUERDO NÚMERO CUATRO: El Concejo Municipal: tomando en cuenta memorando de fecha recibido veinte de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de Recursos Humanos Licenciado Nelson Mauricio Espinal, en la que solicita la autorización de prórroga de contrato del señor Paulo Mendoza Bautista, quien se desempeña en la plaza de Motorista de Motoniveladora. Por lo tanto. El Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en el Art 30, núm.,4 del Código Municipal, ACUERDA: l) Autorizar la prórroga de contrato del señor Paulo Mendoza Bautista, quien se desempeña en la plaza de Motorista de Motoniveladora, a partir del día ocho de agosto hasta el treinta y uno de Diciembre de dos mil veinte. Quién devengara un salario mensual de SEISCIENTOS DÓLARESDE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($600.00). ll) Instrúyase al jefe de la Unidad Jurídica, para que elabore el contrato respectivo y al Señor Alcalde Sr. Víctor Manuel Rivera Reyes, para que lo firme. III) Instrúyase al Jefe de Recursos Humanos Licenciado Nelson Mauricio Espinal, a la Tesorero Municipal, Señorita Amy Rosaura Miranda Araujo y demás responsables, realicen las diligencias administrativas para dar cumplimiento al presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO CINCO: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando de fecha recibido veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual solicita la autorización para realizar las erogaciones por la cantidad de: VEINTIÚN MIL NOVECIENTOS CUARENTA DÓLARES CON NOVENTA Y SIETE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($21,940.97), para el pago de Servicios de Tratamiento y Disposición Final de los Desechos Sólidos correspondientes al periodo del uno al quince de agosto del año dos mil veinte. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la erogación por la cantidad de: VEINTIÚN MIL NOVECIENTOS CUARENTA DÓLARES CON NOVENTA Y SIETE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($21,940.97), para el pago de Servicios de Tratamiento y Disposición Final de los Desechos Sólidos correspondientes al periodo del uno al quince de agosto del año dos mil veinte. El gasto será  aplicado a la cifra presupuestaria 54602 de la línea de trabajo 10 del presupuesto municipal vigente. II) Autorícese al Jefe de la UACI, a la Tesorero Municipal, y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO SEIS: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual solicita la autorización para efectuar compras para la municipalidad. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar las erogaciones para efectuar compras para la municipalidad siguientes: a) la cantidad de: SEISCIENTOS SETENTA Y CINCO DÓLARES CON SESENTA Y UN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($675.61), para la compra de repuestos para la reparación de la retro excavadora CATERPILLAR 416E de la municipalidad. El gasto será aplicado a las cifras presupuestarias 54112 Y 54118 de la línea de trabajo 10 del presupuesto municipal vigente. b) la cantidad de: NOVECIENTOS CUATRO DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($904.00), para la Construcción de pasamano de protección metálico, en acera peatonal ubicada entre la 1ra. Avenida Sur Y 4ta. Calle Poniente del Casco Urbano de San Martin. El gasto será  aplicado a la cifra presupuestaria 54399 de la línea de trabajo 10 del presupuesto municipal vigente. c) la cantidad de CINCO MIL SEISCIENTOS CINCO DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, que serán utilizados para la compra de balastre y alquiler de maquinaria, solicitado por el Cantón San José II, municipio de San Martín. El gasto será  aplicado a la cifra presupuestaria 54111, 54304 y 54399 de la línea de trabajo 02 del presupuesto municipal vigente. ll) Autorícese al Jefe de la UACI, a la Tesorero Municipal, y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO SIETE: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, somete a su consideración y aprobación la renovación del servicio de internet para las diferentes instalaciones de la municipalidad, por un monto mensual de VEINTISIETE MIL DOSCIENTOS SETENTA Y DOS DÓLARES CON DIECISÉIS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, ($27,272.16), por un plazo contractual de veinticuatro meses, con la empresa CLARO.  Por lo tanto: El Concejo Municipal, en el uso de sus facultades legales establecidas en el Art. 30 núm. 4, del Código Municipal.  ACUERDA: I) Autorizar la renovación del servicio de internet, para las diferentes instalaciones de la municipalidad, con la empresa CLARO. II) El monto total por el servicio plazo contractual de veinticuatro meses, será por la cantidad de VEINTISIETE MIL DOSCIENTOS SETENTA Y DOS DÓLARES CON DIECISÉIS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, ($27,272.16), aplicado a la Cifra Presupuestaria 54203 de la Línea 09, del Presupuesto Municipal Vigente, la oferta económica es por la cantidad de  UN MIL CIENTO TREINTA Y SEIS DÓLARES CON TREINTA Y CUATRO CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, ($1,136.34) contados a partir del mes de septiembre de dos mil veinte. III) Instrúyase al Jefe de UACI, Señor Oscar Alberto Garay Cortez; realizar trámites de contrato con la empresa CLARO para que el Alcalde Municipal, Señor Víctor Manuel Rivera Reyes lo firme. IV) Finalmente se autoriza  al Jefe de la UACI Señor Oscar Alberto Garay Cortez, a la Tesorero Municipal Señorita Amy Rosaura Miranda Araujo, y demás responsables realicen las diligencias respectivas para darle cumplimiento al presente Acuerdo Municipal. V)  Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL   CONCEJO   MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

 ACUERDO NÚMERO OCHO: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual solicita aprobación de bases para los procesos siguientes de Licitación Pública siguientes: a) LP/AMSM 05/2020 denominado: “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE ASFÁLTICA EN TRAMOS DE LA CALLE PRINCIPAL DEL CANTÓN SAN JOSÉ PRIMERO, MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. b) LP/AMSM 06/2020 denominado: “COLOCACIÓN DE SUPERFICIE ASFÁLTICA EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE DE COLONIA LAS FLORES DEL CANTÓN LA FLOR, MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la aprobación de bases para los procesos siguientes de Licitación Pública siguientes: a) LP/AMSM 05/2020 denominado: “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE ASFÁLTICA EN TRAMOS DE LA CALLE PRINCIPAL DEL CANTÓN SAN JOSÉ PRIMERO, MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. b) LP/AMSM 06/2020 denominado: “COLOCACIÓN DE SUPERFICIE ASFÁLTICA EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE DE COLONIA LAS FLORES DEL CANTÓN LA FLOR, MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. II) Autorícese al Jefe de la UACI, Tesorero Municipal, al jefe de Desarrollo urbano y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. IV) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO NUEVE: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el que solicita la de autorización para iniciar los procesos de contratación por Libre Gestión de la Supervisión Técnica de los proyectos  que se encuentran en proceso de Licitación. 1) “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE ASFÁLTICA EN TRAMOS DE  LA CALLE PRINCIPAL DEL CANTÓN SAN JOSÉ PRIMERO, MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. 2) “COLOCACIÓN DE SUPERFICIE ASFÁLTICA EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE DE COLONIA LAS FLORES DEL CANTÓN LA FLOR, MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. Por lo tanto: El Concejo Municipal en uso de sus facultades establecidas en el Art. 30 núm. 4, del Código Municipal, y la LACAP ACUERDA: I) Autorizar al Jefe de la UACI para que inicie los procesos de contratación por Libre Gestión de la Supervisión Técnica de los proyectos que se encuentran en proceso de Licitación Publica: 1) “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE ASFÁLTICA EN TRAMOS DE  LA CALLE PRINCIPAL DEL CANTÓN SAN JOSÉ PRIMERO, MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. 2) “COLOCACIÓN DE SUPERFICIE ASFÁLTICA EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE DE COLONIA LAS FLORES DEL CANTÓN LA FLOR, 

MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. II) Instrúyase al Jefe de la UACI, señor Oscar Alberto Garay inicie los procesos respectivos de la licitación y de Libre Gestión de conformidad a lo establecido en la LACAP Y RELACAP.  III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO DIEZ: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual se remite para su revisión y aprobación las Carpetas Técnicas del proyecto siguiente: “BACHEO Y RECARPETEO DE LA 2DA. AVENIDA SUR, 2DA. CALLE ORIENTE, 4TA. CALLE ORIENTE Y  1RA. AVENIDA SUR DEL CASCO URBANO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”, formulada por la empresa: C&M, S.A. DE C.V. por un monto de carpeta de: CIENTO VEINTISÉIS MIL CIENTO DIECISÉIS DÓLARES CON CUARENTA Y SIETE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($126,116.47), IVA INCLUIDO, es importante  mencionar que estas carpetas cuentan con el aval del Departamento de Desarrollo Urbano y Proyectos de esta municipalidad, en este sentido solicito la aprobación, así también para que se  instruya se inicie el proceso de Licitación Pública para su ejecución. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la aprobación la Carpeta Técnica del proyecto siguiente: “BACHEO Y RECARPETEO DE LA 2DA. AVENIDA SUR, 2DA. CALLE ORIENTE, 4TA. CALLE ORIENTE Y  1RA. AVENIDA SUR DEL CASCO URBANO DEL MUNICIPIO DE SAN MARTÍN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”, formulada por la empresa: C&M, S.A. DE C.V. por un monto de carpeta de: CIENTO VEINTISÉIS MIL CIENTO DIECISÉIS DÓLARES CON CUARENTA Y SIETE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($126,116.47), IVA INCLUIDO. II) Instrúyase al Jefe de la UACI, Señor Oscar Alberto Garay Cortez inicie con los procesos de Licitación pública para su ejecución. III) Autorícese al Jefe de la UACI, Tesorero Municipal, al jefe de Desarrollo urbano y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. IV) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE. 

ACUERDO NÚMERO ONCE: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual solicita modificación de acuerdo municipal número doce del Acta número catorce de sesión ordinaria de fecha cuatro de junio de dos mil veinte. En el cual efectuaron pagos para la municipalidad. Extracto que dice: ” El Concejo Municipal: Tomando en cuenta el memorando recibido de fecha tres de junio de dos mil veinte, suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual solicita acuerdo municipal para la para la contratación de servicios profesionales de la Licenciada Josseline Casco Flores, quien se desempeñara como coordinadora de contable en las áreas de Tesorería, Contabilidad y Presupuesto, por un periodo de tres meses, contados a partir del mes de junio 2020, con una remuneración mensual de SETECIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($700.00), en concepto de honorarios profesionales.  Por lo tanto: el Concejo Municipal,  en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la  contratación de servicios profesionales de la Licenciada Josseline Casco Flores, quien se desempeñara como coordinadora de contable en las áreas de Tesorería, Contabilidad y Presupuesto, por un periodo de tres meses, contados a partir del mes de junio 2020, con una remuneración mensual de SETECIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($700.00), en concepto de honorarios profesionales. El gasto será  aplicado a la cifra presupuestaria 54599 de la línea de trabajo 02 del presupuesto municipal vigente. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la modificación del acuerdo municipal número doce del Acta número catorce de sesión ordinaria de fecha cuatro de junio de dos mil veinte. Así mismo la modificación del Ítem I, que consiste modificar la cifra presupuestaria 54599 por la 51901, ya que por error involuntario se agrego una cifra errónea. II) Autorícese al Jefe de la UACI, Tesorero Municipal, Contador Municipal y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. IV) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

 ACUERDO NÚMERO DOCE: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual solicita autorización para erogar la cantidad de QUINIENTOS SETENTA Y CINCO DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($575.00), para pago de factura Nº 00139 de fecha veintiséis de agosto de dos mil veinte, a nombre de funeraria Nueva Jerusalén para ayuda económica a favor de José Alfredo Osorio Córdova, dicha ayuda es para 

gastos fúnebres por el fallecimiento de Ana Dorotea Córdova Vda. De Osorio. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar para erogar la cantidad de QUINIENTOS SETENTA Y CINCO DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($575.00), para pago de factura Nº 00139 de fecha veintiséis de agosto de dos mil veinte, a nombre de funeraria Nueva Jerusalén para ayuda económica a favor de José Alfredo Osorio Córdova, dicha ayuda es para gastos fúnebres por el fallecimiento de Ana Dorotea Córdova Vda. De Osorio. El gasto será  aplicado a la cifra presupuestaria 54103 de la línea de trabajo 02 del presupuesto municipal vigente. II) Autorícese al Jefe de la UACI, Tesorero Municipal, Contador Municipal y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. IV) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO TRECE: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Gerente General; Licenciado Jorge Armando Garzona Rivera, en el cual solicita autorización reforma presupuestaria a la línea 48 del presupuesto municipal vigente, por gastos que no estaban contemplados. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar reforma presupuestaria a la línea 48 del presupuesto municipal vigente, referente a gastos que no estaban contemplados. El cual sería afectadas en una disminución las cifras 54115 por un monto de MIL DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($1,000.00). 61104 por un monto de QUINIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($500.00) y Aumentando un monto de MIL QUINIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($1,500.00) en la cifra 54202  de la línea de trabajo 48. ll) Autorícese al Jefe de la UACI, Tesorero Municipal, Contador Municipal y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO CATORCE: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de Recursos Humanos Licenciado Nelson Mauricio Espinal, en el cual informa que ante la emergencia nacional provocada por el Covid-19, es necesario tomar acciones que ayuden al buen funcionamiento de la municipalidad de San Martín, por tal razón se solicita que el Concejo Municipal emita Acuerdo de autorización que todo empleado de toda la municipalidad con los siguientes requisitos: Mayor de 60 años, Jubilados, retirados del sistema de pensiones (AFP´S, IPSFA, INPEP), Personas con calificación de devolución de saldo del sistema de pensiones (AFP´S, IPSFA, INPEP), disponga de la oportunidad para realizar el proceso de retiro voluntario para el cual se autorice un 100% de su tiempo laborado. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal, art. 53 de LCAM, art. 64 inc. 9 RI, Acuerda: I) Autorizar que todo empleado de toda la municipalidad con los siguientes requisitos: Mayor de 60 años, Jubilados, retirados del sistema de pensiones (AFP´S, IPSFA, INPEP), Personas con calificación de devolución de saldo del sistema de pensiones (AFP´S, IPSFA, INPEP), disponga de la oportunidad para realizar el proceso de retiro voluntario para el cual se autorice un 100% de su tiempo laborado, durante el plazo del uno de septiembre al treinta y uno de diciembre de dos mil veinte. ll) Autorícese al Gerente General, Jefe de la Recursos Humanos, Tesorero Municipal, Contador Municipal y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO QUINCE: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual hace referencia del Acuerdo número Siete, del Acta Siete, de fecha seis de marzo de dos mil veinte, en la cual solicita modificación al Acuerdo respectivo, para efectos de finalizar el proceso de apertura de cuenta bancaria, debido al nombramiento de nuevo Tesorero Institucional, acuerdo que en extracto dice: “ACUERDO NÚMERO SIETE: El Concejo Municipal: Tomando en cuenta el memorando recibido de fecha cinco de marzo de dos mil veinte, suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual Informa que en relación al proceso de Licitación Pública LP/AMSM 01/2020 correspondiente al proyecto denominado: “COLOCACION DE MEZCLA ASFALTICA EN CALIENTE EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJES DE LA COLONIA SAN JOSE, MUNICIPIO DE SAN MARTIN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”, se realizó la evaluación de ofertas tanto técnicas y económicas de las empresas participantes en este proceso, según los términos establecidos en las Bases de Licitación y la comisión evaluadora de ofertas RECOMIENDA adjudicar la ejecución del proyecto en mención, a la empresa: N.G. INGENIEROS, S.A. DE C.V., quien CUMPLE con todas las etapas de la evaluación superando los puntajes mínimos requeridos. Por lo tanto: el Concejo Municipal,  en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Adjudicar a la empresa: N.G. INGENIEROS, S.A. DE C.V., quien CUMPLE con todas las etapas de la evaluación superando los puntajes mínimos requeridos, por un monto de: CIENTO NOVENTA Y ÚN MIL QUINIENTOS DIECISÉIS DÓLARES CON TREINTA Y ÚN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($191,516.31). IVA INCLUIDO, aplicado a la cifra presupuestaria 61601 de la Línea 65 del Presupuesto Municipal Vigente. II) Nómbrese al Ingeniero Juan Eduardo Quintanilla Chávez, como Administrador de Contrato del referido proyecto y al Ingeniero Oscar Eduardo Escobar Velázquez, como administrador del contrato de Supervisión del Proyecto. III) Instrúyase al Jefe de la Unidad Jurídica elabore el contrato respectivo y al Señor Alcalde para firmarlo. IV) instrúyase al Tesorero Municipal, realice las diligencias, trámites administrativos y legales para aperturar una cuenta corriente en el BANCO DE FOMENTO AGROPECUARIO, denominada: “COLOCACION DE MEZCLA ASFALTICA EN CALIENTE EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJES DE LA COLONIA SAN JOSE, MUNICIPIO DE SAN MARTIN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”, por un monto de: CIENTO NOVENTA Y ÚN MIL QUINIENTOS DIECISÉIS DÓLARES CON TREINTA Y ÚN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($191,516.31). Además se nombran como refrendarios al Alcalde Municipal, señor Víctor Manuel Rivera Reyes, al Licenciado Pablo Narciso Romero Marroquín, Cuarto Regidor Propietario y como firma indispensable al Tesorero Municipal, Licenciado René Gustavo Núñez López, de la cuenta antes relacionada. V) instrúyase al Tesorero Municipal y al Jefe de la UACI Señor Oscar Alberto Garay Cortez, realicen las diligencias administrativas  y de ley pertinentes para hacer efectivo el cumplimiento del presente Acuerdo Municipal. VI)  Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL.COMUNIQUESE”. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la modificación del acuerdo municipal número siete del Acta número siete de sesión ordinaria de fecha seis  de marzo de dos mil veinte.  II) Modifíquese el Item,  IV) en la cual se faculta a AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO, en su calidad de Tesorera Municipal realice las diligencias, trámites administrativos y legales para aperturar una cuenta corriente en el BANCO DE FOMENTO AGROPECUARIO,    denominada:    “COLOCACION   DE   MEZCLA ASFALTICA EN CALIENTE EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJES DE LA COLONIA SAN JOSE, MUNICIPIO DE SAN MARTIN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”, por un monto de: CIENTO NOVENTA Y ÚN MIL QUINIENTOS DIECISÉIS DÓLARES CON TREINTA Y ÚN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($191,516.31). Además se nombran como refrendarios al Alcalde Municipal, señor Víctor Manuel Rivera Reyes, al Licenciado Pablo Narciso Romero Marroquín, Cuarto Regidor Propietario y como firma indispensable a la Tesorera Municipal, AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO, de la cuenta antes relacionada. II) Autorícese al Jefe de la UACI, Tesorero Municipal, Contador Municipal y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE. 

ACUERDO NÚMERO DIECISEIS: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por el Jefe de la UACI; Señor Oscar Alberto Garay Cortez, en el cual hace referencia del Acuerdo número Catorce, del Acta Veinte, de fecha veinte de agosto de dos mil veinte, en la cual solicita modificación al Acuerdo respectivo, para efectos de finalizar el proceso de apertura de cuenta bancaria, debido al nombramiento de nuevo Tesorero Institucional, acuerdo que en extracto dice: “ACUERDO NÚMERO CATORCE: El Concejo Municipal: Tomando en cuenta el memorando recibido de fecha diecinueve de agosto de dos mil veinte, por el Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Proyectos Ingeniero Juan Eduardo Quintanilla, en el cual  remite el carpeta técnica para su revisión y posterior aprobación del proyecto denominado: “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE DE CONCRETO HIDRÁULICO EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE Nº 11 EN COLONIA REPARTO LOS ÁNGELES, MUNICIPIO DE SAN MARTIN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. Por un monto de CUARENTA MIL CUARENTA Y TRES DÓLARES CON SETENTA Y UN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($40,043.71). Por lo tanto: El Concejo Municipal,  en el uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal, ACUERDA: I) Aprobar carpeta técnica del proyecto denominado: “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE DE CONCRETO HIDRÁULICO EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE Nº 11 EN COLONIA REPARTO LOS ÁNGELES, MUNICIPIO DE SAN MARTIN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. Por un monto de CUARENTA MIL CUARENTA Y TRES DÓLARES CON SETENTA Y UN CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($40,043.71). Aplicado a la Cifra Presupuestaria 61601 de la línea 65, del Presupuesto Municipal Vigente. los cuales: NUEVE MIL DOSCIENTOS VEINTISIETE DÓLARES CON UN CENTAVO DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($9,227.01), son fondos de aporte de la Comunidad y TREINTA MIL OCHOCIENTOS DIECISÉIS DÓLARES CON SETENTA CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($30,816.70) de contrapartida Municipal II) Nómbrese al Ingeniero Oscar Eduardo Escobar Velásquez, como Administrador del referido proyecto. III) Además se autoriza al Jefe de UACI, en coordinación con el Tesorero Municipal Licenciado René Gustavo Núñez, y el Jefe del Departamento de Desarrollo Urbano y Proyectos Ing. Juan Eduardo Quintanilla, realizar los trámites administrativos, y legales para el inicio, ejecución, finalización y liquidación del proyecto aprobado, la fecha de inicio del proyecto dependerá previa coordinación con el señor Alcalde Víctor Manuel Rivera Reyes. IV) Finalmente se autoriza al Tesorero Municipal Licenciado René Gustavo Núñez, realice las diligencias, trámites administrativos y legales para aperturar una cuenta corriente en el BANCO DE FOMENTO AGROPECUARIO, denominada: “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE DE CONCRETO HIDRÁULICO EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE Nº 11 EN COLONIA REPARTO LOS ÁNGELES, MUNICIPIO DE SAN MARTIN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. Por un monto de TREINTA MIL OCHOCIENTOS DIECISÉIS DÓLARES CON SETENTA CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($30,816.70), aporte municipal para la ejecución del proyecto antes señalado, además se nombran como refrendarios al Alcalde Municipal, señor Víctor Manuel Rivera Reyes, y al Licenciado Pablo Narciso Romero Marroquín, 4º Regidor Propietario, y como firma indispensable al Tesorero Municipal, Licenciado René Gustavo Núñez, de la cuenta antes relacionada. V) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la modificación del acuerdo municipal número catorce del Acta número veinte de sesión ordinaria de fecha veinte de agosto de dos mil veinte.  II) Modifíquese el Item,  IV) en la cual se faculta a AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO, en su calidad de la Tesorera Municipal realice las diligencias, trámites administrativos y legales para aperturar una cuenta corriente en el BANCO DE FOMENTO AGROPECUARIO, denominada: “CONSTRUCCIÓN DE CORDÓN CUNETA Y SUPERFICIE DE CONCRETO HIDRÁULICO EN CALLE PRINCIPAL Y PASAJE Nº 11 EN COLONIA REPARTO LOS ÁNGELES, MUNICIPIO DE SAN MARTIN, DEPARTAMENTO DE SAN SALVADOR”. Por un monto de TREINTA MIL OCHOCIENTOS DIECISÉIS DÓLARES CON SETENTA CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($30,816.70), Además se nombran como refrendarios al Alcalde Municipal, señor Víctor Manuel Rivera Reyes, al Licenciado Pablo Narciso Romero Marroquín, Cuarto Regidor Propietario y como firma indispensable a la Tesorera Municipal, AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO, de la cuenta antes relacionada. II) Autorícese al Jefe de la UACI, Tesorero Municipal, Contador Municipal y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

 ACUERDO NÚMERO DIECISIETE: El Concejo Municipal, en uso de sus facultades que le confiere el Art. 30 numeral 4 del Código Municipal, Acuerda: I) Nómbrese en la plaza de TESORERO MUNICIPAL, a AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO, cuyo cargo comenzará a partir del día uno de septiembre de dos mil veinte. II) Así mismo se autoriza  para que solicite en el Banco de Fomento Agropuecuario, eliminar la firma del Tesorero anterior René Gustavo Núñez López, y de todas las cuentas del Banco de Fomento Agropeucuario, y adicionar la firmas de la nueva Tesorera Municipal AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO, en todas las cuentas que posea la Alcaldía Municipal de San Martin, III) Además solicite que se elimine el usuario de Banca en Línea de René Gustavo Núñez López, que está registrado y que se efectúe el cambio de usuario para la Banca el Línea de a nombre de AMY ROSAURA MIRANDA ARAUJO y correo electrónico: rosaura1929@hotmail.com, de las cuentas que se detallan a continuación: 
	100-200-701025-3
	100-200-701008-3
	100-200-701012-1
	100-200-700983-2
	100-200-700973-5

	100-200-701002-4
	100-200-700976-0
	100-200-700982-4
	100-200-700977-8
	100-200-700729-5

	100-200-701120-9
	100-200-701119-5
	100-200-701091-1
	100-200-701060-1
	100-200-701110-1

	100-200-701107-1
	100-200-701123-3
	100-200-701124-1
	100-200-701125-0
	100-200-701126-8

	100-200-701127-6
	100-200-701128-4
	100-200-701058-0
	100-200-701059-8
	100-200-701104-7

	100-200-701089-0
	100-200-701071-7
	100-200-701090-3
	100-200-701068-7
	100-200-701040-7

	100-200-701069-5
	100-200-701091-1
	100-200-701105-5
	100-200-700947-6
	100-200-701029-6

	100-200-701053-9
	100-200-701070-9
	100-200-701108-0
	100-200-700971-9
	100-200-701039-3

	100-200-700950-6
	100-200-700967-0
	100-200-700946-8
	100-200-700760-0
	100-200-701021-0

	100-200-701026-1
	100-200-700941-7
	100-200-700977-8
	100-200-701036-9
	100-200-701020-2

	100-200-701016-4
	100-200-700957-3
	100-200-700952-2
	100-200-700951-4
	100-200-700953-0

	100-200-700958-1
	100-200-700981-6
	100-200-700938-7
	100-200-701007-5
	100-200-701031-8

	100-200-701028-8
	100-200-701022-9
	100-200-700963-8
	100-200-700769-4
	100-200-700512-8

	100-200-700759-7
	100-200-701024-5
	100-200-701050-4
	100-200-701010-5
	100-200-700961-1

	100-200-701023-7
	100-200-701037-7
	100-200-701038-5
	100-200-701027-0
	100-200-700972-7

	100-200-700948-4
	100-200-701048-2
	100-200-700770-8
	100-200-700750-3
	200-200-809554-0

	200-200-811128-6
	200-200-811309-2
	200-200-811376-9
	200-200-811412-9
	200-200-910494-1

	200-200-910495-0
	
	
	
	



III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE.

ACUERDO NÚMERO DIECIOCHO: El Concejo Municipal, tomando en cuenta el memorando recibido de fecha veinticinco de agosto de dos mil veinte; suscrito por los habitantes del Caserío Los Cabreras, Calle a San José Guayabal, Km 1½, Cantón Las Delicias del Municipio de San Martín. En el cual informan que solicitan aprobación para que la municipalidad pueda financiar un proyecto de luz eléctrica en el caserío estimado con un costo de  OCHO MIL CIENTO SETENTA Y CINCO DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($8,175.00), ya que son personas de escasos recursos económicos y no pueden costear los gastos de dicho proyecto y así poder contar con el servicio que es tan necesario para la población. Por lo tanto: el Concejo Municipal, en uso de sus facultades establecidas en los Art. 30 núm. 4, del Código Municipal. Acuerda: I) Autorizar la erogación de OCHO MIL CIENTO SETENTA Y CINCO DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($8,175.00), SEGÚN DISPONIBILIDAD FINANCIERA.  Para financiar un proyecto de luz eléctrica en el Caserío Los Cabreras, Calle a San José Guayabal, Km 1½, Cantón Las Delicias del Municipio de San Martín. ll) Autorícese al Jefe de UACI, a la Tesorero Municipal, al Contador Municipal y demás responsables, realicen los trámites administrativos necesarios para hacer efectivo el presente Acuerdo Municipal. III) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE. 
ACUERDO NÚMERO DIECINUEVE: El Concejo Municipal; en el Uso de sus facultades legales establecidas en el Art. 30 núm. 4 del Código Municipal, ACUERDA: I) Dejar sin efecto el acuerdo número uno del Acta número veinte de sesión ordinaria  numero veinte. II) Autorizar la erogación de SETECIENTOS TREINTA DOLARES CON CINCUENTA Y SIETE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($730.57), para poder refrendar veintidós Tarjetas de Circulación de vehículos propiedad de la Alcaldía Municipal de San Martín; las cuales vence el día treinta y uno de agosto de dos mil veinte. II) Deléguese al Delegado Contravencional junto a la Asistente de la Unidad Jurídica Licenciada Waldy Xiomara Panameño de Escobar, realicen las diligencias administrativas y de ley para realizar la renovación ante el Vice-Ministerio de Transporte de las tarjetas de circulación de Automotores propiedad de la Municipalidad y hacer efectivo el pago correspondiente cuyas  tarjetas se detallan a continuación: A) Tres Camiones Liviano; Placas Nº: 1  N4467-2011 ($28.86); 2- N9579-2011, ($28.86); 3.- N11366-2011 ($28.86). B) Cinco Pick Up; Placas Nº: 1-N15032-2011 ($28.86); 2- N8983-2011 ($28.86); 3- N5117-2011 ($28.86); 4- N2582-2011 ($28.86); 5- N15029-2011 ($28.86). C) Diez Camiones Pesados; Placas Nº: 1- N15525-2011 ($51.71); 2- N4468-2011 ($60.85); 3- N5150-2011 ($33.43); 4- N17955-2011 ($47.14); 5- N14016-2011 ($33.43); 6.- N14014-2011 ($33.43); 7- N14019-2011 ($33.43); 8- N9783 ($33.43);  9- C118908-2011 ($33.43) 10- C 118829-2011 ($33.43). D) Un Cabezal; Placas Nº: 1- N11512-2011 ($69.99). E) Tres Motocicletas Placas Nº: 1.- M 54388-2011 ($23.14); 2.- M 435533-2011, ($23.14); 3 – M 37046-2011 ($23.14).El gasto será  aplicado a la cifra presupuestaria 55502 de la línea de trabajo 02 del Presupuesto Municipal Vigente. III) Instrúyase a la Tesorera Municipal, Amy Rosaura Miranda Araujo, emitir cheque a nombre de Manuel de Jesús Palacios, por el monto de SETECIENTOS TREINTA DOLARES CON CINCUENTA Y SIETE CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($730.57), para hacer efectivo el pago de refrendas de veintiún  de circulación de vehículos propiedad de la Alcaldía Municipal de San Martín. IV) así mismo se instruye a la tesorera municipal dejar sin efecto el cheque emitido a nombre de DIRECCIÓN GENERAL DE TESORERIA y que dichos fondos sean reintegrados a la cuenta del FONDO COMUN DE LA MUNICIPALIDAD. V) y Finalmente se deja sin efecto el Acuerdo uno del Acta  Veinte, para los efectos legales correspondientes. VI) Dicho Acuerdo fue aprobado por UNANIMIDAD POR LOS MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL. COMUNIQUESE



No habiendo nada más que hacer constar, ciérrese la presente sesión y la presente acta, para constancia se firma.



Sr. Víctor Manuel Rivera Reyes		      Sr. Emilio Contreras Trejo
         Alcalde Municipal                                            Síndico Municipal 


Sra. María Orellana Viuda de Hernández           Sr. Pastor Alfredo Irahéta Hernández
       Primera Regidora Propietario		            Segundo Regidor propietario

  

Lic. Elmer Osmany Cáceres Henríquez	       Lic. Pablo Narciso Romero Marroquín
       Tercer Regidor Propietario	                         Cuarto Regidor Propietario      


Lic. Richard Henry Ramírez Cruz		        Sra. María Deisy Ardón       
     Quinto Regidor  Propietario		          Sexta Regidora Propietario


Sra. Griselda Elena Palencia de Vega                 Sr. Leodán Alcides Figueroa Menjívar
    Séptima Regidora Propietario 		                Octavo Regidor Propietario


Lic. William Roberto Fernández Escobar	         Sr. Mauricio Guadalupe Díaz
       Noveno Regidor Propietario			      Decimo Regidor Propietario


      Sra. Dallesy Arodi Castro de Navarrete
  			                                                 Segundo Regidor Suplente 
 


Sr. Hugo Edgardo Acosta Salinas	                Lic. Carlos Douglas Quintanilla Carrillo
     Tercer Regidor Suplente                                            Cuarto Regidor Suplente



		   	     Lic. Juan Alberto Casún Gómez 
                                               Secretario Municipal
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