ACTA NUMERO DIECISIETE. En la Alcaldía Municipal: de San Rafael Cedros, Departamento de Cuscatlán, a las nueve horas del día diez de Agosto de dos mil quince, SESION ORDINARIA, celebrada y convocada por el señor Alcalde Municipal RENE MOLINA CORNEJO; con la asistencia del señor Síndico Municipal, XXXXXX Rafael López, conocido por Rafael López Gallardo, de los señores miembros del Concejo Municipal; Primera Regidora Propietaria Señora, Ana Ruth López Montoya, Segundo Regidor Propietario Señor, Gonzalo Álvaro Pérez López, Tercera Regidora Propietaria, Señora, Dinora Isabel Muñoz Mendoza; Quinto Regidor Propietario Señor, Walter Bladimir Sánchez Rivera; Sexto Regidor Propietario XXXXXXXXX, Julio Edwin Rivas Mendoza; Primera Regidora Suplente; Señora; Iliana Yaneth Molina de Rivas; Segundo Regidor Suplente; Señor Gilmar Arturo García Delgado; Tercer Regidor Suplente Señor; Miguel Alejandro Díaz Urbina, Cuarta Regidora Suplente; señora María Apolinaria Rivas Viuda de Martínez. Sin la presencia de la Cuarta Regidora Propietaria señora Dina Concepción Arévalo Chicas, quien ha solicitado permiso para ausentarse de las reuniones del concejo por el periodo de un año. Con la presencia del Secretario Municipal de Actuaciones XXXXXXXXXX Merlyn Walter Najarro. El señor Alcalde Municipal, declaró Abierta la Reunión, dio la Bienvenida se verifico la asistencia, se leyó y aprobó la Agenda, se dio Audiencia al XXXXXXXXX Julio Cesar Quiñones Basagoitia, quien trato de convencer que presento el tercer producto pero no ofreció prueba de dicha presentación, se le hizo ver que ya se le había dado muchas prorrogas. Se dio audiencia al concejo Directivo Escolar del Instituto de San Rafael Cedros, donde solicitan el apoyo de esta municipalidad para gestionar con otras instituciones, para impulsar la mejora en la infraestructura del Instituto Nacional, luego se discutieron algunos puntos tomando los siguientes acuerdos: ACUERDO NUMERO UNO. El Concejo Municipal, en uso de las facultades que le confiere el numeral cuatro del artículo 30 del Código Municipal, Considerando I.- Que se han recibido muchas solicitudes donde personas de escasos recursos piden se les proporcionen algunas laminas para colocar en el techo de sus viviendas y de esa manera hacerlas menos vulnerables a las lluvias, II.- Que con anteriormente se acordó apoyar a esas personas con las mencionadas laminas, POR UNANIMIDAD ACUERDA. 1.- Autorizar la compra de 1,200 láminas, que serán entregadas a personas de escasos recursos de este municipio, lo cual se comprobara con la documentación necesaria, 2.- Autorizar a la Encargada de UACI, para que haga el proceso necesario para realizar las mencionadas compras, comuníquese; ACUERDO NUMERO DOS. El Concejo Municipal, en uso de las facultades que le confiere el numeral cuatro del Artículo 30 del Código Municipal. Considerando, I.- Que se ha recibido solicitud de Autorización para cierre del negocio “TIENDA CONCHITA”, que en dicha solicitud se anexa recibo de pago de fecha quince de Julio de dos mil quince, además que la unidad de Catastro presenta informe de inspección de negocio según el cual se constató que el mencionado negocio ya no existe. POR UNANIMIDAD ACUERDA: Autorizar a la Unidad de Cuentas Corrientes para que realice el CIERRE del negocio “TIENDA CONCHITA”, en virtud de que el mismo ya no funciona o ya no existe, Comuníquese. Y no habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente que firmamos.


Rene Molina Cornejo                             XXXXXX Rafael López, 
Alcalde Municipal                                   Síndico Municipal,

Ana Ruth López Montoya                      Gonzalo Álvaro Pérez López
Primera Regidora Propietaria                Segundo Regidor Propietario,

Dinora Isabel Muñoz Mendoza             Walter Bladimir Sánchez  Rivera         
Tercera Regidora Propietaria                Quinto Regidor Propietario                  

[bookmark: _GoBack]XXXXXXXXX Julio Edwin Rivas Mendoza    
Sexto Regidor Propietario

Gilmar Arturo García Delgado
Segundo Concejal Suplente* Asume en lugar de la Concejala Dina Concepción Arévalo Chicas.

XXX. Merlyn Walter Najarro
Secretario Municipal.

ACUERDO NUMERO CUATRO. Alcaldía Municipal de San Rafael Cedros, departamento de Cuscatlán, a las ocho horas del día veintiocho de Julio de dos mil quince. El Infrascrito Alcalde Municipal, con base al artículo 50 del Código Municipal, en relación con el Acuerdo de Concejo Municipal número 6 de fecha veintisiete de julio de dos mil quince, ACUERDA: Autorizar para que firme los Formularios de cartas de Venta de Ganado, a la Tercera Concejal Propietaria señora Dinora Isabel Muñoz Mendoza. Este Acuerdo surte efectos a partir de este día; Comuníquese.


RENE MOLINA CORNEJO                        XXX. MERLYN WALTER NAJARRO
Alcalde Municipal.                                       Secretario Municipal.
ACUERDO NUMERO CINCO. Alcaldía Municipal de San Rafael Cedros, departamento de Cuscatlán, a las nueve horas del día veintiocho de Julio de dos mil quince. El Infrascrito Alcalde Municipal, con base al artículo 48 del Código Municipal, ACUERDA: Trasladar al empleado José Marvin Humberto López Montoya, del cargo que actualmente tiene como recepcionista, al cargo de Auxiliar de la UACI, a partir del uno de Agosto del presente año. Este Acuerdo surte efectos a partir del uno de Agosto de dos mil quince; Comuníquese.


RENE MOLINA CORNEJO                        Lic. MERLYN WALTER NAJARRO
Alcalde Municipal.                                       Secretario Municipal.
ACUERDO NUMERO SEIS. Alcaldía Municipal de San Rafael Cedros, departamento de Cuscatlán, a las nueve horas treinta minutos del día veintiocho de Julio de dos mil quince. El Infrascrito Alcalde Municipal, con base al artículo 48 del Código Municipal, ACUERDA: Contratar para un plazo de cinco meses a partir del uno de Agosto del corriente año, a la señora Juana Marina Martínez de Díaz, de XXXXXXXXX años de edad, XXXXXXX XXXXXXXXXX del domicilio de XXX XXXXXX XXXXXX, departamento de XXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad Número: XXXX XXX XXX XXXXXX XXXX XXXXX XXXX XXX- XXXXX y Tarjeta de Identificación Tributaria Número: XXX XXXX- XXXXXXXXXXX XXX XXXXXXXXXXX XXXXXXX y XXXXX- XXXXXX XXX- XXXX, en el cargo de Recepcionista, la señora Juana Marina Martínez de Díaz, devengara el salario de $400.00, mensuales. Este Acuerdo surte efectos a partir del uno de Agosto de dos mil quince; Comuníquese.


RENE MOLINA CORNEJO                        Lic. MERLYN WALTER NAJARRO
Alcalde Municipal.                                       Secretario Municipal.
ACUERDO NUMERO SIETE. Alcaldía Municipal de San Rafael Cedros, departamento de Cuscatlán, a las nueve horas treinta minutos del día veintinueve de Julio de dos mil quince. El Infrascrito Alcalde Municipal, con base al artículo 48 del Código Municipal, ACUERDA: Contratar para un plazo de cinco meses a partir del uno de Agosto del corriente año, a la señora Evelyn Urania Narayana Orantes Hernández, de XXXXXXXXXXX años de edad, XXXXXXXXXX en Comunicaciones, del domicilio de XXX XXXXXX XXXXXX, departamento de XXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número: XXXX XXXX XXXXX XXXXX XXXX XXX XXXXX XXXXX- XXXX, en el cargo de Encargada de Comunicaciones, Proyección Social y Participación Ciudadana, la señorita Evelyn Urania Narayana Orantes Hernández, devengara el salario de $350.00, mensuales. Este Acuerdo surte efectos a partir del uno de Agosto de dos mil quince; Comuníquese.


RENE MOLINA CORNEJO                        XXX. MERLYN WALTER NAJARRO
Alcalde Municipal.                                       Secretario Municipal.


El presente documento se encuentra en versión publica por contener datos personales de las partes contratantes relativas a su edad, profesión, domicilio, número de DUI y NIT; siendo lo anterior de carácter confidencial de conformidad a lo establecido en el Art. 6 literal a), 24 literal c) y d), y 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública.-

