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INFORME DE AUDITORIA APLICADA AL CONSUMO DE COMBUSTIBLE DE LA MUNICIPALIDAD



Señores
Alcalde Municipal y Honorable Concejo Municipal
Presentes.




1. INTRODUCCIÓN


	El presente informe corresponde al examen de auditoría interna orientado a evaluar el Consumo de Combustible de la Alcaldía Municipal de San Rafael Cedros, dando seguimiento a lo establecido en el Plan de Auditoría Interna aprobado por el Concejo Municipal, para el período del primero de mayo al treinta y uno de diciembre del año 2015. Y en cumplimiento al Art. 34 de la Ley de la Corte de Cuentas de la República, que en su segundo inciso dice: “La unidad de auditoría interna efectuará auditoría de las operaciones, actividades y programas de la respectiva entidad u organismos y de sus dependencias.”

El periodo evaluado comprende desde el primero de mayo al 31 de agosto del año 2015, con la finalidad de indagar cual ha sido el manejo que se ha hecho en estos meses respecto de dicho rubro, y verificar si hay deficiencias en los procesos, uso excesivo de combustible en relación a lo presupuestado o algún otro tipo de inconsistencia relacionada con su utilización, en el sentido de poder proponer las medidas correctivas que sean necesarias de forma oportuna, en el caso de que los resultados así lo ameriten.




2. OJETIVOS Y ALCANCES DE LA AUDITORIA


2.1 OBJETIVOS GENERAL Y ESPECIFICOS


· Objetivo General del Examen

· Emitir un informe, que contenga los resultados obtenidos del Examen de Auditoría Aplicado al Consumo de Combustible de la Alcaldía Municipal de San Rafael Cedros durante el periodo del primero de mayo al 31 de agosto de 2015, que permita tomar acciones de mejora en caso de ser necesarias. 

· Objetivos Específicos
· Comprobar el cumplimiento de las políticas aplicables al consumo de combustible, para los vehículos de la Municipalidad.

· Verificar si existe congruencia entre el gasto de combustible  y el kilometraje recorrido por cada uno de los vehículos municipales.

· Constatar la aplicación de los procedimientos de Control Interno, empleados en la distribución del combustible para los vehículos de la Municipalidad.

· Verificar el cumplimiento de la normativa, relacionada con el rubro de combustible y vehículos de está municipalidad.



2.2 ALCANCE DE LA AUDITORIA

El presente examen comprende una evaluación sobre la aplicación del Control Interno Institucional de la Municipalidad de San Rafael Cedros, tomando de referencia las Normas de Auditoría Gubernamental, emitidas por la Corte de Cuentas de la República y demás regulaciones aplicables a la municipalidad; El período a evaluar comprende del primero de mayo al 31 de agosto de 2015, Verificando los procesos utilizados, funcionarios y empleados involucrados en la asignación del combustible a los vehículos municipales y los pagos efectuados correspondientes al periodo evaluado.


3. PROCEDIMIENTOS DE AUDITORIA APLICADOS

Detalle de los procedimientos a seguir durante la fase de evaluación:
· Identificar a los funcionarios y empleados designados por la municipalidad, tanto para la autorización como para la operatividad de los vehículos propiedad de la municipalidad.
· Verificar la documentación del consumo de combustible, para comprobar la legalidad y si es congruente con la cantidad presupuestada para el presente año.
· Verificar si todos los vehículos a los que se le proporciona combustible por parte de la Municipalidad, son propiedad de la Municipalidad o están debidamente autorizados e identificados.
· Constatar si la municipalidad utiliza bitácoras para el registro de las eventualidades en el uso de los vehículos y si estas contienen la información requerida para ejercer un control efectivo sobre el consumo del combustible.

4. RESULTADOS DE LA AUDITORIA REALIZADA

A. PROCEDIMIENTO UTILIZADO PARA LA ASIGNACIÓN DE COMBUSTIBLE NECESITA SER MEJORADO.

Comprobé que el procedimiento utilizado para la asignación del combustible a los vehículos municipales, no deja constancia o evidencia documental suficiente para garantizar que los vehículos se utilicen exclusivamente en las actividades de la Municipalidad, por la razón de hacerse de manera verbal.

Art. 30.- Normas Técnicas de Control Interno Específicas: “Los vehículos, serán utilizados de manera exclusiva para las actividades de la Municipalidad. Los automotores son guardados al final de la misión en el estacionamiento designado por el Concejo Municipal, el cual reunirá las condiciones mínimas de seguridad.”
Art. 31.- Normas Técnicas de Control Interno Específicas: “Para cada misión a realizar el conductor del vehículo, portará la respectiva autorización de conformidad con el Reglamento para el Uso de Vehículos y Combustible emitido por el Concejo Municipal.”
Artículo 13, Reglamento para Uso de Vehículos Municipales, Municipalidad de San Rafael Cedros, dice “Los vehículos oficiales deberán ser utilizados exclusivamente para el servicio de la Administración Pública Municipal de San Rafael Cedros, Departamento de Cuscatlán.”

El Código Municipal, dice:
En el Art. 31, numeral 4.- Entre las obligaciones del Concejo, están la de: Realizar la administración municipal con transparencia, austeridad, eficiencia y eficacia.

Para establecer un procedimiento de asignación de combustible no se ha tomado en cuenta la normativa vigente, relacionada con este rubro.


El procedimiento que actualmente se está ejecutando, se queda corto en cuanto a la evidencia documental que proporciona, para una posterior revisión así como en el cumplimiento de lo establecido por la normativa vigente, ya que el Art. 31 de las Normas Técnicas Específicas, establece que: Para cada misión a realizar el conductor del vehículo, portará la respectiva autorización.

COMENTARIOS DE LA ADMINISTRACION
En nota sin fecha recibida el 7 de diciembre de 2015, el Secretario Municipal manifiesta lo siguiente: “Efectivamente no se deja evidencia suficiente para garantizar que los vehículos se utilicen exclusivamente en las actividades de la Municipalidad, aunque por mi parte llevo apuntes de la cantidad de vales que me solicita cada motorista; a la vez que en cada Unidad que solicita transporte llevan un registro de la actividad que van a realizar, por cada salida de vehículos en Misión Oficial, de lo cual podemos tomar como evidencia, la firma y sello de recibido de cierta Documentación, como planillas del seguro, facturas de compras de diferentes artículos o bienes para la municipalidad, así como solicitudes de diferente naturaleza, como también contestaciones por escrito de diferente naturaleza a diferentes instituciones, como Juzgado, Cámaras, Diario Oficial, comercios, INDES, etc. No omito manifestarle el compromiso de hacer las mejoras que el reglamento demanda.”

COMENTARIO DEL AUDITOR
El señor Secretario Municipal acepta la deficiencia encontrada en el proceso de asignación de combustible, aunque adquiere el compromiso de hacer las mejoras que el Reglamento demanda. Por consiguiente la observación se mantiene. 



B. FORMULARIO DE BITÁCORA DE CONTROL DE COMBUSTIBLE NO ESTA SIENDO LLENADO EN TODAS SUS PARTES.

Comprobé que el formulario de bitácora de control y/o utilización de combustible, no está siendo llenado con toda la información requerida y es necesario agregar a este la columna CANTIDAD DE COMBUSTIBLE, para registrar el nivel de combustible con el cual se inicia y finaliza la misión encomendada.
[bookmark: _GoBack]El Art. 3. Del Reglamento para Controlar la Distribución de Combustible en las Entidades y Organismos del Sector Público, establece que: “El auditor responsable de la auditoría o examen, verificará que el control de distribución de combustible, que lleve cada entidad, incluya:
a) Número de placa del vehículo en el que se usará el combustible;
b) Nombre y firma de la persona que recibe el combustible o los vales respectivos;
c) Cantidad de combustible que recibe;
d) Misión para la que se utilizará el combustible;
e) Si la entrega es por medio de vales, se deberá indicar la numeración correlativa de los vales que se reciben;
f) Fecha en que se recibe el combustible”.

El Art. 16. Del Reglamento para Uso de Vehículos Municipales de la Municipalidad de San Rafael Cedros, también expresa lo siguiente: “En cada vehículo se llevará una bitácora, en la cual se registraran todos los días, cualquier eventualidad de importancia, como las siguientes:
I. Conductor;
II. El día, la hora, la asignación y devolución;
III. Kilometraje, inicial y final del recorrido;
IV. Motivo de la asignación de la unidad;
V. A quien le corresponde la limpieza del vehículo;
VI. Revisión de niveles y presión de llantas;
VII. Cambio de aceite;
VIII. Detalle de alineación y balanceo;
IX. Parabrisas, vidrios, espejos;
X. Carrocería; y
XI. Demas detalles que pongan en riesgo la integridad del vehículo y su conductor.

El Código Municipal, dice:
En el Art. 31, numeral 4.- Entre las obligaciones del Concejo, están la de: Realizar la administración municipal con transparencia, austeridad, eficiencia y eficacia.

Aunque los formularios de bitácora que se utilizan contienen espacios en los cuales se requiere de mucha información, los motoristas no la proporcionan, debido a que no se les exige el llenado de forma completa.

El no contar con toda la información que los formularios de bitácora requieren, genera dificultades al momento de efectuar un análisis sobre el comportamiento del consumo de combustible, por la falta de algunos elementos que tienen incidencia directa en el proceso.

COMENTARIOS DE LA ADMINISTRACION
En nota sin fecha recibida el 7 de diciembre de 2015, el Secretario Municipal manifiesta: “Se agregará a la bitácora de control de combustible, la columna CANTIDAD DE COMBUSTIBLE, para tener un mejo control del uso del mismo.” 

COMENTARIO DEL AUDITOR
El señor Secretario Municipal adquiere el compromiso de agregar a la bitácora de control de combustible, la columna CANTIDAD DE COMBUSTIBLE, para tener un mejo control del uso del mismo, no expresando opinión sobre el llenado completo del formulario de bitácora. Por consiguiente la observación se mantiene.


C. CUATRO VEHICULOS MUNICIPALES SE ROTAN CON EL EMBLEMA ILEGIBLE.

Comprobé que hay cuatro vehículos de la municipalidad,  a los cuales es necesario colocarles un nuevo stikers con el emblema de la Municipalidad, ya que el que tienen actualmente esta deteriorado, se requiere también marcar cada unidad con un número de unidad asignado.

Artículo 15, Reglamento para Uso de Vehículos Municipales, Municipalidad de San Rafael Cedros, dice “Todos los vehículos oficiales se deberán rotar con el emblema de la municipalidad asignada y marcar con el número visible que le corresponda a excepción de aquellos que por seguridad oficial no deban identificarse a juicio de la Municipalidad”.

No se han cambiado los stikers a los vehículos por considerarlos legibles, sin embargo los cuatro que se mencionan en la observación, ya no se distinguen. 

     
El hecho que los vehículos municipales no cuenten con el distintivo de la municipalidad en buen estado, dificulta que la población pueda apreciar y valorar las labores que ésta realiza en beneficio de la población, o en su defecto que la misma población ejerza la contraloría social en caso que se haga un uso indebido de los recursos municipales.


COMENTARIOS DE LA ADMINISTRACION
En nota sin fecha recibida el 7 de diciembre de 2015, el Secretario Municipal expresa: “No se han cambiado los Stikers, por considerar que aun son legibles, pero en seguida se darán las instrucciones a la Unidad Correspondiente a efecto de que coloque un nuevo stikers, con el emblema de la Municipalidad, de igual manera se darán las indicaciones para que se asigne un número a cada unidad.

COMENTARIO DEL AUDITOR
El señor Secretario Municipal justifica el no cambiar los Stikers de los vehículos por considerarlos aun legibles, sin embargo adquiere el compromiso de dar las instrucciones para que se efectúe el cambio de estos. Por consiguiente la observación se mantiene.

CONCLUSION
La evaluación realizada al consumo del combustible en la Municipalidad de San Rafael Cedros, en el periodo del primero de mayo al 31 de agosto del corriente año, ha permitido verificar entre otros aspectos lo siguiente: que no hay vehículos particulares que estén autorizados para suministrarles dicho insumo, que el gasto real efectuado es inferior al presupuestado, que el rendimiento promedio de cada vehículo es razonable en relación al tipo de actividad que realiza y la documentación que respalda los egresos en este rubro cumple con los requisitos de legalidad, por tanto en términos generales se ejercen controles apropiados en el manejo de combustible, a excepción de las deficiencias encontradas, las cuales hay compromiso de superarlas por parte de la administración.

PARRAFO ACLARATORIO
El presente informe se refiere únicamente a la Evaluación del Consumo de Combustible de la Municipalidad de San Rafael Cedros, departamento de Cuscatlán, durante el periodo comprendido del primero de mayo al 31 de agosto de 2015, de conformidad con las Normas de Auditoría Gubernamental de El Salvador, emitidas por la Corte de Cuentas de la República.

  

San Rafael Cedros, 10 de diciembre de 2015.
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Lic. Carlos Alberto Argueta
Auditor Interno
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