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Alcaldías Municipales


DECRETO No. 3


EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE LIMA, DEPARTAMENTO DE LA UNIÓN


CONSIDERANDO:


I) Que de conformidad con el Artículo 204, numeral 5 de la Constitución de la República de El Salvador, Art. 4 de la Ley del Medio Ambiente, Art. 3 numeral 5, Art. 13 y Art. 30 numeral 4 del Código Municipal, es facultad de los Municipios en el ejercicio de su autonomía decretar ordenanzas, para el desarrollo de sus competencias.


II) Que de conformidad con el Art. 52 de la Ley del Medio Ambiente, el Ministerio del Medio Ambiente y Recursos Naturales, promoverá, en coordinación con el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social, Gobiernos Municipales y otras organizaciones de la sociedad y el sector empresarial, el reglamento y programas de reducción en la fuente, reciclaje, reutilización y adecuada disposición final de los desechos sólidos.


III) Que de conformidad a lo establecido en el artículo 4, numeral 19 del Código Municipal es competencia de las Alcaldías prestar el servicio de aseo, barrido de calles, recolección y disposición final de desechos sólidos, que el cumplimiento de dichas obligaciones requiere de la participación y esfuerzo de autoridades y residentes del municipio.


IV) Que a efecto de lograr niveles de vida más saludables e higiénicos para la población, es necesario dictar las disposiciones legales que contribuyan al logro de estos objetivos.


POR TANTO:


En uso de las facultades, la Municipalidad de Santa Rosa de Lima, departamento de La Unión decreta la siguiente:DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA


NO TIENE VALIDEZ LEGAL

ORDENANZA REGULADORA  DEL MANEJO INTEGRAL DE DESECHOS SOLIDOS

TITULO I 
MANEJO INTEGRAL DE DESECHOS SOLIDOS

CAPITULO I
 OBJETO, AMBITO DE APLICACIÓN Y DEFINICIONES


Objeto
Art. 1.- La presente Ordenanza tiene por objeto:
a) Establecer el marco normativo al que se sujetarán las actividades del Manejo Integral de los Desechos Sólidos en el municipio de Santa Rosa de Lima, como directriz para la prevención y control de la contaminación, con la finalidad de proteger y recuperar la calidad del medio ambiente y la protección de la salud pública;
b) Maximizar el uso de los recursos destinados a esta actividad, mediante el incentivo o promoción de la competencia en la prestación del servicio público, en forma ininterrumpida, bajo condiciones de calidad y a precio justo;

c) Mejorar el medio ambiente y limpieza del municipio, para que sea más agradable y saludable vivir en este municipio.
d) Disponer de un instrumento jurídico que nos permita determinar cómo y dónde debemos depositar los desechos sólidos y cómo disponer de ella, de una manera adecuada y consensuada;
e) Promover hábitos que todos(as) debemos seguir para manejar la limpieza del municipio;


Ámbito de aplicación
Art. 2.- Las presentes disposiciones serán de obligatorio cumplimiento para los habitantes del Municipio y los que por algún motivo ingresen al mismo.


Definiciones
Art. 3.- Para los efectos de la presente Ordenanza, se entiende por:


Barrido y limpieza Manual de la Vía Pública: Operación de barrido y limpieza que abarca las sendas peatonales, las franjas de división, las zonas con parquímetros, y los parques públicos que se realiza exclusivamente con herramientas manuales y/o por medio de la fuerza humana.


Biodegradable: Son aquellos desechos que se descomponen o pudren biológicamente en el suelo, ejemplo: desechos de comida, cáscaras de frutas, verduras u otros.


Camión compactador: Vehículo con un mecanismo de compactación de desechos sólidos.


Camión convencional: Vehículo que no se encuentra equipado con un mecanismo de compactación de desechos sólidos.
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Caracterización de los Desechos Sólidos: Es la determinación de las características cualitativas y cuantitativas de un desecho sólido, identificando contenidos y propiedades de interés con una finalidad específica.
NO TIENE VALIDEZ LEGAL


Centros de acopio: Lugares donde se recibe, se compra o se paga el material reciclable debidamente separado para ser procesado parcialmente.


compostaje: Proceso de manejo de desechos sólidos por medio del cual los desechos orgánicos son biológicamente descompuestos bajo condiciones controladas, hasta el punto en que el producto final puede ser manejado, embodegado y aplicado al suelo, sin que afecte negativamente el medio ambiente.


Desechos de Establecimientos de Salud: Son los desechos sólidos provenientes de cualquier unidad que ejecute actividades de naturaleza médico- asistencial a la población humana o animal, así como de los centros de investigación, desarrollo o experimento en el área de farmacología y salud.


Desechos de un Gran Generador: Son aquellos desechos generados por el establecimiento comercial, institucional, industrial y/o de servicios, cuya cantidad generada por día y por generador exceda en peso 8 toneladas métricas.


Desechos domiciliarios: Son los desechos sólidos generados en las viviendas por el ejercicio normal de las actividades de sus ocupantes, y que pueden ser acondicionados en bolsas plásticas de hasta cien (100) litros o en contenedores de hasta doscientos doce (212) litros.


Desechos Especiales: Los desechos provenientes de obras de construcción civil, modificación o demolición de bienes inmuebles, públicos o particu- lares, bienes inservibles y desechos provenientes de la poda de árboles y limpieza de jardines.

Desechos industriales: Desechos no tóxicos resultantes de procesos industriales de cualquier tipo, salvo los procesos de que suponen la construcciónDIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA

de obras de cualquier naturaleza.


Desechos Peligrosos: Es el desecho que, debido a sus características intrínsecas, especialmente de inflamabilidad, reactividad, corrosividad, toxicidad, patogenicidad, explosividad y radioactividad ofrecen riesgo sensible a la salud o al medio ambiente.


Disposición final: Acción de depositar permanentemente los desechos sólidos en sitios y condiciones adecuadas para evitar daños al ambiente y la
salud pública.


Disposición de desechos sólidos o Botadero: Es el sitio vertedero, sin preparación previa donde se depositan los desechos, en que no existen técnicas de manejo adecuadas y en el que no se ejerce un control y representa riesgo para la salud y el medio ambiente.


Generador de Desechos Sólidos: Toda persona natural o jurídica, pública o privada, que como resultado de sus actividades pueda crear o generar desechos sólidos.


incineración: proceso de oxidación, en presencia de oxígeno libre y en alta temperatura.


limpieza de calles: Proceso realizado manual o mecánicamente que facilita la remoción o recolección de desechos sólidos acumulados en la vía pública que debido a su volumen o características físicas no pueden ser recolectados y transportados conjuntamente con los desechos procedentes del barrido de calles o con los desechos domiciliarios, comerciales o industriales.


lixiviado: Líquido que se ha filtrado o percolado, a través de los desechos sólidos u otros medios y que ha extraído, disuelto o suspendido materiales a partir de ellos, pudiendo contener materiales potencialmente dañinos.
NO TIENE VALIDEZ LEGAL


MARN: Ministerio del Medio Ambiente y Recursos Naturales.


Material reciclable: Aquellos materiales potencialmente procesables y reutilizables como materia prima para la elaboración de otros productos.


MIDS: Manejo Integral de Desechos Sólidos.


MSPAS: Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social.


No biodegradables: Son aquellos desechos que no se descomponen o pudren, ejemplo: Botellas plásticas, vidrio, hierro, aluminio, cobre u otros.


otorgamiento de licencia para Servicio de recolección: Proceso mediante el cual la municipalidad otorga una licencia al que la solicite siempre que cumpla con los requerimientos técnicos establecidos.


Recolección: Acción de recoger y trasladar los desechos sólidos generados, al equipo destinado a transportarlos a las instalaciones de almacenamiento, transferencia, tratamiento, reusó o a los sitios de disposición final.


Recolección selectiva: Acción de clasificar y presentar segregadamente para su posterior utilización.

Recuperación o reciclaje: Proceso que sufre un material o producto para ser reincorporado a un ciclo de producción o de consumo, ya sea en el mismo en que fue generado u otro diferente.DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA



Reducción en la generación: Es la estrategia tendiente a reducir el volumen y la carga contaminante de los desechos generados por un proceso productivo.


Relleno Sanitario: Es el sitio que es proyectado, construido y operado mediante la aplicación de técnicas de ingeniería sanitaria y ambiental, en donde se depositan, acomodan, compactan y cubren con tierra diariamente los desechos sólidos, contando con drenaje de gases y líquidos percolados.


Reusó o Reutilización: Capacidad de un producto o envase para ser usado en más de una ocasión, de la misma forma y para el mismo propósito para
el cual fue fabricado.


Ruta de recolección: Zona que comprende varios puntos de recolección de desechos sólidos, atendida por una sola unidad o camión recolector.


Separación en la fuente: Clasificación sistemática, por parte del generador, según el tipo de desechos sólidos en el lugar donde se originan los mismos, vivienda, centro educativo, centro de trabajo que facilita el reciclaje.


Servicio público de manejo de los desechos sólidos: Se refiere al manejo de desechos sólidos, dentro del cual están incluidos la recolección, barrido de calles y aceras, transporte, transferencia, tratamiento, y/o disposición final de los desechos sólidos domiciliarios, comerciales e industriales, y la limpieza de las vías y áreas de uso público.


Tratamiento o Procesamiento: Es la modificación de las características físicas, químicas o biológicas de los desechos sólidos, con el objeto de reducir su nocividad, controlar su agresividad ambiental y facilitar su gestión.


Unidad ambiental: Unidad que de acuerdo al Art. 7 Ley del Medio Ambiente, debe existir en cada municipio o institución pública.


Usuarios y usuarias: Las personas naturales o jurídicas que reciban o estén en condiciones de recibir del prestador, los servicios de manejo de de- sechos sólidos.


CAPITULO II CLASIFICACION DE LOS SERVICIOS

Art. 4.- El manejo de desechos sólidos comprende las actividades de almacenamiento, recolección, transporte, limpieza de áreas y vías públicas, transferencia, recuperación de materiales reciclables y disposición final.


Art. 5.- El servicio de manejo de los desechos sólidos se clasifica en dos modalidades:
a) Servicio ordinario.
b) Servicio especial.


Art. 6.- El servicio ordinario comprende las siguientes clases de desechos sólidos:
a) Desechos sólidos domésticos.
b) Desechos que por su naturaleza, composición, tamaño y volumen pueden ser incorporados, en su manejo, por el prestador del servicio público de manejo de desechos sólidos y a su juicio, de acuerdo con su capacidad de operación.

Art. 7.- El servicio especial tendrá como objetivo el manejo de las siguientes clases de desechos sólidos:
a. Chatarra de electrodomésticos, muebles y otros, éste será prestado por la municipalidad de manera extraordinaria a través de campañas de limpieza en las colonias, barrios, cantones o comunidades acordadas previamente.
b. Desechos animales, provenientes de la inspección de salud en rastros y carnicerías así como animales muertos domésticos. En el caso de los desechos de carne decomisada por inspectores de salud, los costos de recolección, transporte y disposición final serán pagados por el generador de estos desechos.


CAPITULO III
Del almacenamiento Y Separación desde las fuentes de Generación


Art. 8.- Con el fin de minimizar volumen y cantidad de desechos destinados al sitio de disposición final, los usuarios con servicio de recolección, deberán realizar la clasificación de los desechos que generen de la forma siguiente: Biodegradables y No biodegradables.


Art. 9.- Es obligación de todo generador de desechos sólidos comunes, sin importar su fuente, almacenar y entregar los desechos al vehículo recolector separadamente, tal como lo indica el artículo anterior.


Art. 10.- De acuerdo al giro del negocio, naturaleza y volumen del desecho sólido producido por ésta, la Unidad Ambiental Municipal coordinará con dichos negocios y empresas recicladoras para el tratamiento respectivo de estos desechos.
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Art. 11.- Así mismo es obligación de todo generador de desechos sólidos, sean domésticos, comerciales e institucionales antes de  entregarlos   al servicio de recolección, realizar la separación, con el propósito de realizar un tratamiento y manejo adecuado de los mismos.


Art. 12.- El acopio y almacenamiento temporal de elementos recuperables podrá efectuarse en lugares previamente establecidos por la Munici- palidad.


CAPITULO IV
DEL ASEO EN VIAS PÚBLICASNO TIENE VALIDEZ LEGAL



Art. 13.- Es responsabilidad de la municipalidad la limpieza de las vías públicas, cunetas y sus correspondientes tragantes de aguas lluvias; así como también parques, plazas, jardines públicos y zonas verdes municipales.


Con relación a la limpieza de los tragantes de aguas lluvias será obligación de la municipalidad realizarla cada tres meses.


Barrido de aceras y arriates

Art. 14.- Toda persona natural o jurídica tiene la obligación de mantener permanentemente aseada la acera y arriates en todo el frente del inmueble que ocupa, ya sea propietario, arrendatario o poseedor a cualquier título, barriéndolas diariamente o lavándolas si fuese necesario y manteniéndolas libres de escombros, malezas y obstáculos que impidan el libre tránsito peatonal.


Transporte Público

Art. 15.- Todo propietario o conductor de unidades de transporte público, está obligado a portar recipientes apropiados dentro de sus unidades, para depositar los desechos generados por los usuarios. Así mismo promover campañas de concientización del manejo adecuado de los desechos sólidos a través de la colocación de rótulos ilustrativos.

Transporte de carga
Art. 16.- Todo propietario o conductor de unidades de transporte de carga, deberán cubrirlos y si por alguna causa produjeran escurrimiento o caída de lo transportado, procederán a sanear la zona afectada.


Similar obligación tendrán aquellas personas que carguen o descarguen cualquier clase de mercadería o materiales, quienes deberán limpiar y retirar los desechos de cualquier naturaleza resultantes de dicha labor. Si se ignora la identidad de quien ocasionare dichos problemas de suciedad, será responsable el conductor o propietario del o los vehículos y a falta de éstos, será el propietario o arrendatario del lugar o establecimiento donde cargaron o descargaron dicha mercadería o materiales.


Limpieza en ventas estacionarias o ambulantes.
Art. 17.- Toda persona natural o jurídica, que por la índole de su negocio como lo son las ventas estacionarias, ambulantes o por actividad si- milar, deberán constantemente realizar el aseo de su predio o local y sus alrededores y entregar al vehículo recolector municipal los desechos sólidos resultantes.


Animales y sus Deposiciones
Art. 18.- Toda persona dueña o responsable del cuido de animales domésticos, como: perros, gatos y otros, que hagan sus deposiciones en vías públicas, lugares públicos, acera y arriates deberán limpiar completamente el área cubierta por dichas deposiciones.


Si estos animales esparcieran los desechos sólidos que se encuentran en los lugares donde se ubican para su recolección, el propietario o respon- sable de los animales deberá recoger y ordenar adecuadamente los desechos esparcidos, en forma inmediata, so pena de ser sancionado conforme a la presente ordenanza.


Igual obligación tendrá toda persona, que siendo propietario o no, traslade ganado vacuno, porcino, equino, caballar u otros análogos que hicieren sus expulsiones en vías o sitios públicos.DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA

NO TIENE VALIDEZ LEGAL


CAPITULO V 
DE LA RECOLECION  DE DESECHOS SÓLIDOS


Art. 19.- Corresponde a la municipalidad la recolección de los desechos sólidos comunes, comerciales e institucionales.


También se recolectarán los desechos sólidos provenientes de limpieza en vías públicas, arriates centrales, lugares públicos tales como: plazas, parques y los que el concejo municipal considere necesario recolectar.


Sin embargo, no será responsabilidad de la municipalidad la recolección de los desechos peligrosos y bioinfecciosos conforme a lo establecido en el Reglamento Especial en Materia de Sustancias, Residuos y Desechos Peligrosos; éstos deberán ser tratados por el generador y supervisados por la municipalidad, a través de la Unidad de Medio Ambiente.


Art. 20.- Los desechos sólidos del servicio ordinario para su fácil recolección deberán colocarse en recipientes desechables o reusables. En el caso de los desechables, éstos serán bolsas de material plástico o de características similares y ser resistentes para soportar la tensión ejercida por los desechos sólidos contenidos y por la manipulación y poder cerrarse por medio de un dispositivo de amarre fijo o de un nudo. En el caso de los depósitos reusables, éstos podrán ser plásticos o metálicos de dimensiones tales que estando llenos de desechos sólidos sean manejables por una persona.


Art. 21.- Durante el recorrido de recolección de desechos sólidos, se respetarán las rutas previamente establecidas, las que no serán alteradas sin previa autorización de la municipalidad.

Recolección en comunidades y pasajes.DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA


Art. 22.- En los lugares de difícil acceso, como en comunidades y pasajes, se destinará un punto común para la entrega de los desechos sólidos al camión recolector, dicho lugar será previamente acordado por la municipalidad.


El volumen o capacidad de recolección

Art. 23.- Será de obligatorio cumplimiento, que todo establecimiento comercial e institucionales deberá disponer de un recipiente para el depósito de sus desechos sólidos en un volumen previamente establecido por la municipalidad.


Desechos Sólidos Voluminosos

Art. 24.- Los Desechos sólidos voluminosos domiciliares podrán ser recolectados, previa coordinación con la dependencia respectiva de la
Alcaldía Municipal.


Horario de recolección

Art. 25.- El servicio de recolección de los desechos sólidos deberá ser periódico, en intervalos de tiempo que la municipalidad estime conveniente. El horario deberá ser fijo, en caso de ser modificado la municipalidad deberá informar a la población sobre dicho cambio, a través de los medios de comunicación social u otros, de manera oportuna.


Ubicación de depósitos en las aceras

Art. 26.- Toda persona natural o jurídica y las instituciones, deberán ubicar los desechos sólidos que produzcan, sobre la acera de su inmueble  al momento de que pasa el vehículo recolector de desechos.


En caso de que el servicio de recolección no sea prestado, ya sea por caso fortuito o fuerza mayor, los desechos deberán ser retornados a su lugar dentro de la vivienda o establecimiento, hasta que se restablezca el servicio.
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Recipientes de fácil Manipulación

Art. 27.-Los recipientes deberán tener una forma que permita una fácil y segura manipulación; así mismo los que sean metálicos o plásticos, deberán de tener agarraderos que permitan su manejo los cuales no deberán tener bordes o roturas que puedan ocasionar cortaduras u otro peligro al ser trasladados.


Desechos Peligrosos

Art. 28.- Queda prohibido depositar o verter en los recipientes o contenedores donde se ubican los desechos sólidos domiciliares, los desechos sólidos peligrosos como por ejemplo baterías de automotores, aceite usado, pilas de relojes, radios y otros enseres domésticos, agroquímicos y otros, los que deberán ser tratados y transportados por el generador.


CAPITULO VI
DEL TRANSPORTE DE DESECHOS SOLIDOS  

Art. 29.- Los vehículos destinados a la recolección y transporte de desechos sólidos reunirán las condiciones propias para esta actividad, las dispuestas en el Reglamento Especial sobre el Manejo Integral de los Desechos Sólidos y las que señala esta Ordenanza. Su diseño cumplirá con las especificaciones que garanticen la correcta prestación del servicio. Lo anterior es aplicable a los servicios de recolección ordinaria y extraordinaria. En todo caso, dicho equipo deberá estar debidamente identificado y llevará inscrito en un lugar visible y con material indeleble el logo de la Alcaldía Municipal y escrito “Servicio de Recolección Municipal”.

Del Transporte con Sistema de compactación
Art. 30.- El vehículo recolector de desechos sólidos deberá estar provisto de un sistema de compactación el cual deberá contar con un dispositivo para recolectar los lixiviados.


Del Transporte convencional
Art. 31.- El vehículo recolector de desechos sólidos, deberán cubrirlos y si por alguna razón causen derramamiento en la vía pública, será la municipalidad la responsable de sanear la zona afectada.


Almacenamiento
Art. 32.- Todos los desechos sólidos provenientes de la limpieza de las vías públicas, cunetas y arriates deberán ser colocados en un lugar de almacenamiento, determinado por la municipalidad, el cual será de fácil acceso para su recolección y no debe provocar problemas sanitarios al ve- cindario, deberá estar completamente cerrado, de modo que se evite el ingreso a personas ajenas a dicha actividad y de cualquier animal que pueda esparcir tales desechos.


Así mismo la municipalidad deberá realizar tratamientos sanitarios o de limpieza en dichos lugares, de forma diaria para evitar la proliferación de vectores y roedores.

	
CAPITULO VI
TRANSFERNCIA Y DISPOSICION FINAL DE LOS DESECHOS SOLIDOS ESPECIALES Y COMUNES DISPOSICION FINAL DE LOSDESECHOS SOLIDOS ESPECIALES 
DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA

Art. 33.- Para la transferencia o disposición final de desechos sólidos especiales deberá observarse lo siguiente:NO TIENE VALIDEZ LEGAL

a) chatarra, la Municipalidad, las personas y/o instituciones generadoras deberán buscar contacto con empresas que utilicen o reciclen materiales para que puedan retirarlos.
b) Desechos animales: las personas o instituciones que los generen deberán utilizar recipientes adecuados para evitar la contaminación y para ser transportados a los lugares donde se desechen adecuadamente. En el caso de los animales domésticos muertos, el propietario del animal debe buscar un lugar donde enterrarlos, dependiendo del tamaño del animal, puede ser hasta de un metro y medio de profundidad.


En el caso de la carne decomisada por inspectores de salud, éstos deben coordinar con la municipalidad.


DISPOSICION FINAL DE LOS DESEHOS SOLIDOS COMUNES 


Art. 34.- La Alcaldía Municipal en base a sus recursos técnicos y económicos, establecerá el sistema de disposición final de los desechos sólidos comunes, que se recolecten, sin perjuicio de lo que establezcan las leyes y reglamentos de los Ministerios del Ambiente y Recursos Naturales, Salud Pública y Asistencia Social, al respecto.


CAPITULO VIII 
MANEJO Y DISPOSICION FINAL DE DESECHOS SOLIDOS EN LA ZONA RURAL  

Art. 35.- La Municipalidad podrá prestar el servicio de recolección de desechos inorgánicos en los cantones, caseríos, lotificaciones y colonias ubicadas en la zona rural, siempre que exista acceso vehicular, para lo cual sus habitantes deberán separar los desechos sólidos en orgánicos e inorgánicos y disponer los inorgánicos en un sitio y recipientes adecuados para que al llegar el camión recolector los traslade al sitio de disposición final.

TITULO IIDIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA

DE LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES DE LA MUNICIPALIDAD Y LOS USUSARIOS 
CAPITULO 1 
                                                 FACULTADES DE LA MUNICIPALIDAD

Art. 36.- Son facultades de la Municipalidad:
a. Prestar el servicio de manejo integral de desechos sólidos ya sea de forma directa o indirecta mediante contrato por prestación del servicio entre la municipalidad y las personas naturales o jurídicas que califiquen para hacerlo.
b. Establecimiento de rutas óptimas, frecuencias y horarios para la recolección de los desechos sólidos, los que serán dados a conocer a los
Usuarios y usuarias.
c. Entrenar el personal que realiza el manejo de los desechos sólidos para una mejor prestación del servicio y las medidas de seguridad del
Trabajador.
d. Informar a la ciudadanía de circunstancias existentes que dificulten, restringen o impiden la prestación del servicio de manejo de desechos sólidos.
e. Establecer y difundir mecanismos de información a los usuarios sobre el almacenamiento y presentación de los desechos sólidos, en cuanto a localización, tamaño, capacidad y calidad de los recipientes y otros aspectos relacionados con la correcta prestación del servicio.


CAPITULO II   OBLIGACION DE LA MUNICIPALIDAD

Art. 37.- Es obligación de la Municipalidad:NO TIENE VALIDEZ LEGAL

a. Disponer de lugares idóneos para el tratamiento y disposición final de los desechos sólidos, orgánicos e inorgánicos.
b. Barrido de calles, limpieza de parques, zonas verdes y otros sitios públicos;
c. Recoger todos los desechos sólidos que entreguen los usuarios del servicio ordinario, de acuerdo con este tipo de servicio y siempre que   la presentación de los mismos se haga de conformidad con las disposiciones de esta ordenanza.
d. Colocar estratégicamente en las aceras de las calles importantes, recipientes para almacenamiento exclusivo de desechos sólidos producidos por transeúntes y vendedores ambulantes, en número y capacidad de acuerdo con la intensidad del tránsito peatonal y automotor. El diseño de estos recipientes deberán observar la estética y condiciones de higiene.
e. Promover la educación en la separación de los desechos sólidos no orgánicos reciclables como papel, cartón, plásticos, latas de aluminio   y otros en las viviendas urbanas y rurales, a través de diferentes medios, métodos y técnicas.
f. La Municipalidad, por medio de la Unidad de Medio Ambiente deberá elaborar un plan de capacitación a fin de que se cumpla con la separación desde el origen de los desechos sólidos y sean entregados en los lugares previamente establecidos por la municipalidad.
g. Aplicar las sanciones establecidas en la presente ordenanza.


CAPITUlO III DERECHOS DE LOS USUARIOS

Art. 38.- Son derechos de los usuarios y usuarias, todos los que se desprenden de las obligaciones de la Municipalidad, tales como:
a. Ser informados en forma oportuna y suficiente sobre las rutas y horarios de la prestación del servicio de recolección de sus desechos sóli- dos;
b. Ser capacitados para la separación de los desechos orgánicos y no orgánicos para contribuir a su reciclaje;

c. A que se les recolecte de forma oportuna, eficiente y eficaz sus desechos sólidos.DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA

d. A que se les cobre una tasa por la prestación del servicio del MIDS.
e. A ser tratados sin discriminación de ningún tipo;
f. A ser tomados en cuenta para la toma de decisiones con respecto a proyectos relacionados con el buen manejo de los desechos sólidos.


CAPITULO IV OBLIGACION DE LOS USUARIOS

Art. 39.- Son obligaciones de los usuarios y usuarias:
1. Sacar adecuadamente empacada su basura los días que está programada la recolección;
2. Respetar los horarios y método de entrega de los desechos, establecidos por la municipalidad.
3. Separar los desechos orgánicos e inorgánicos desde su casa, centro de trabajo o negocio, utilizando los recipientes establecidos por la municipalidad;
4. Pagar puntualmente la tasa que le corresponde por el servicio de MIDS;
5. Participar activamente en las jornadas de información o capacitación para el buen manejo de sus desechos sólidos;
6. Aportar ideas en su comunidad, cantón o colonia relacionadas con el manejo integral de sus desechos sólidos para contribuir a evitar o solucionar los problemas que se generen;
7. Mantener limpia el área de su casa que le corresponde en su pasaje, senda o calle (arriate, acera, cuneta o canaleta).
8. La comunidad como usuarias o receptoras del servicio deben jugar un papel de monitoreo y supervisión constante del servicio de recolección y de la actitud de las y los usuarios frente al manejo integral de los desechos sólidos para contribuir a cumplir con la calidad del mismo.
9. Las personas naturales o jurídicas que por necesidad utilicen una rampa para el paso de vehículo entre la acera y la calle pasando ésta por encima de la cuneta o canaleta, están en la obligación de mantener limpia la parte de la cuneta o canaleta que queda obstaculizada por causa de la rampa.NO TIENE VALIDEZ LEGAL

10. Los establecimientos que evacuen desechos bio-infecciosos deberán contratar empresas autorizadas a efecto de darles el manejo adecuado; contrato que será presentado a la Municipalidad para su conocimiento.


Art. 40.- Los usuarios del servicio ordinario del manejo integral de desechos sólidos tendrán las siguientes obligaciones en cuanto al almacena- miento temporal de éstos:
a. No depositar sustancias líquidas, excretas, ni desechos sólidos de los contemplados para el servicio especial, en los recipientes destinados para la recolección en el servicio ordinario.
b. Colocar los recipientes en el lugar de recolección, de acuerdo con el horario establecido por la Municipalidad.


Art. 41.- El aseo de los alrededores de contenedores de almacenamientos de desechos sólidos, será responsabilidad exclusiva de los usuarios. La falta del aseo necesario a éstos será motivo primeramente de una amonestación por escrito de parte de la Municipalidad, de no acatarse, dará lugar a hacer una segunda amonestación con copia a la Dirección General de Salud. En última instancia el caso será trasladado a la mencionada dependencia para que ejecute lo previsto en el Código de Salud, sin perjuicio de las disposiciones sancionatorias contenidas en esta ordenanza.


Art. 42.- Los vendedores y vendedoras ambulantes, los de puestos fijos en las calles y los que se ubican en las áreas públicas, están en la obli- gación de mantener limpios los alrededores de sus puestos, so pena de perder la licencia municipal respectiva para el desarrollo de sus actividades en caso de reincidencia.


Art. 43.- Los responsables de la descarga, carga y transporte de cualquier tipo de mercaderías o materiales, deberán recoger los desechos sólidos originados por esas actividades, evitando que sean esparcidos durante su transporte.

Art. 44.- En la realización de eventos especiales y de espectáculos en los que acude el público en forma masiva, se deberá disponer de un sistema de almacenamiento y recolección de los desechos sólidos que ahí se generen, para lo cual la entidad organizadora deberá coordinar las acciones con  la municipalidad previo a otorgarle la licencia para efectuar tal actividad.DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA



TITULO III DISPOCISIONES GENERAlES
Capítulo I

DE LOS INCENTIVOS


Art. 45.- La Municipalidad, cada año, otorgará a las empresas o negocios que modifiquen sus embalajes o depósito de entrega que sean de ma- teriales sintéticos a naturales biodegradables, un Diploma al Mérito de "Empresa o Negocio Ambientalmente Amigable"; y a los contribuyentes que más se destaque en la aplicación de la presente ordenanza, una viñeta para su vivienda de “En esta casa cuidamos y protegemos el medio ambiente".
A las familias que separen sus desechos, la Municipalidad les pondrá un distintivo visible en la fachada de su inmueble en el que se leerá "Esta familia coopera con el medio ambiente separando sus desechos".


CAPITUlO II DISPISICIONES VARIAS

Art. 46.- Cuando por ausencia o deficiencia en la seguridad y mantenimiento de los inmuebles se acumulen desechos sólidos, dicha recolección y transporte hasta el sitio de disposición final estará a cargo del propietario del lote. En caso de que la municipalidad proceda a la recolección este servicio se considerará especial y se hará con cargo al dueño o propietario del inmueble.


Art. 47.- Aunque no corresponderá a la Municipalidad la recolección y transporte de los desechos sólidos con características biológico infecciosos, no obstante y por el riesgo de que eventualmente (intencionalmente o no) se mezclen éstos con los desechos sólidos comunes producidos también al interior de los establecimientos, la Municipalidad a través de inspecciones periódicas realizadas por la Unidad Ambiental de la Municipalidad o quien haga sus funciones, ejercerá el estricto control de los lugares que tales desechos produzca (Hospitales, Centros de Salud, Unidades de Salud, clínicas, laboratorios, etc.), así mismo con el transporte de éstos.NO TIENE VALIDEZ LEGAL



TITULO IV

DE LAS PROHIBICIONES, INFRACIONES, SANCIONES Y PROCEDIMIENTO CAPITUlO I
PROHIBICIONES


Art. 48.- Se prohíbe:

1. Depositar o tirar en las calles, tragantes, aceras, cauces de ríos o canales, así como en cualquier lugar de uso público, descargas de aguas servidas, malolientes o tóxicas, desechos sólidos y animales putrefactos en descomposición.
2. Depositar desechos sólidos infecto-contagiosos o de carácter especial, animales muertos y productos tóxicos en los recipientes de almace- namiento de uso público, que son recolectados por la municipalidad.
3. Efectuar trabajos de mecánica en la vía pública que no sean de emergencia, así como cualquier trabajo que impida el libre tránsito peatonal y vehicular.
4. El establecimiento de explotaciones pecuarias (cerdos, bovinos y ovíparos) en las zonas urbanas.

5. Botar en las aceras, cunetas y calles residuos de aceites y grasas, proveniente de gasolineras, talleres automotores, u otros similares, así como otras grasas y aceites de origen vegetal y animal.

6. La introducción, tránsito, distribución, liberación y almacenamiento de sustancias y desechos peligrosos en el territorio del municipio, sin la respectiva autorización municipal y de las autoridades competentes indicadas en el Artículo 57 de la Ley del Medio Ambiente.DIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA

7. La incineración o enterramiento de desechos hospitalarios tóxicos o bio-infecciosos.

8. Tirar o dejar, en sitios donde puedan ser arrastradas a la vía pública cualquier tipo de propaganda o similar.

9. Remover o extraer sin autorización el contenido total o parcial de los recipientes para desechos sólidos, una vez colocados en el sitio de recolección.


CAPITULO II 
INFRACCION Y
SANCIONES

Art. 49.- Se considerarán infracciones o faltas leves:

a. El lavado y limpieza o reparaciones menores de automotores en vías y áreas públicas, cuando con tal actividad se originen problemas de acumulación o esparcimiento de desechos sólidos.
b. Los considerandos en los literales a y b del Art. 33

c. Depositar en la vía pública los escombros y demás desechos provenientes de demoliciones, construcciones o reparación en la vía públi-  ca.
d. La incineración o enterramiento de desechos hospitalarios, tóxicos o bio-infecciosos.

e. La reincidencia de cualquier infracción determinada como leve.

f. Otras que el Concejo Municipal considere como infracción o falta leve.


Art. 50. Se considerarán infracciones o faltas graves las siguientes:

a. Depositar animales muertos, desechos de construcción, y desechos sólidos de carácter especial, o bioinfecciosos en los recipientes de almacenamiento, de uso público, y que son recogidos por el servicio ordinario de recolección.
b. La quema de los desechos infecto-contagiosos o de carácter especial, salvo en los casos debidamente permitidos y en estructuras provistos de incineradores debidamente autorizados.
c. Las violaciones al Artículo 48 de esta ordenanza.
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d. El vertimiento de aceites minerales o hidrocarburos usados o no a los sistemas de drenaje urbano o depositado en los contenedores para desechos sólidos ordinarios.
e. La práctica de reparación de automotores en la vía pública, cuando producto de esta acción queden esparcidos desechos sólidos en el
sitio.

f. Mezclar los desechos sólidos comunes con desechos sólidos patógenos o infecciosos.

g. La reincidencia de cualquier infracción determinada como grave.

h. Otras que el concejo municipal considere como infracción o falta grave.


Art. 51.- Se establece las siguientes sanciones:

Las infracciones o faltas leves con multas entre $50.00 a $100.00 dólares. Las infracciones o faltas graves con multa de $100.01 a $500.00 dólares

Estas multas se impondrán sin perjuicio de la resolución administrativa del contrato de concesión o la suspensión de la licencia en los casos que proceda. En todos los casos las sanciones de multa podrán permutarse por servicios sociales prestados al municipio, el que estará bajo la coordinación directamente de la Unidad de Medio Ambiente.

CAPITULO III PROCEDIMIENTODIAIRIO OFICIAL SOLO PARA CONSULTA


Art. 52.- En cuanto a procedimiento se aplicará lo establecido en el Título X del Código Municipal vigente.


Art. 53.- Para la aplicación de las sanciones se tomará en cuenta:
La complicación e impacto de la falta, situación que evaluará el Alcalde Municipal.
La reincidencia de la infracción, el grado de perturbación y alteración de los servicios, la cuantía del daño o perjuicio ocasionado. Estas multas se impondrán sin perjuicio de la resolución administrativa del contrato de concesión o la licencia en los casos en que esto proceda.


TITULO V DISPOSICIONES FINALES 
CAPITULO I 
[bookmark: _GoBack]DEL REGIMEN LEGAL APLICABLE


Art. 54.- La aplicación de la presente Ordenanza se hará conforme a lo establecido en el Código de Salud, Ley del Medio Ambiente y su regla- mento general, Reglamento Especial sobre el manejo integral de los desechos sólidos y sus anexos, y disposiciones legales afines.


                                                   CAPITULO  II  VIGENCIANO TIENE VALIDEZ LEGAL


Art. 55.- La presente Ordenanza entrará en vigencia ocho días después de su publicación en el Diario Oficial.




DADO EN EL SALON DE SESIONES, DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE LIMA, DEPARTAMENTO DE LA UNIÓN, A LOS TRECE DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL OCHO.

ANASTACIO BENITEZ VENTURA	IVAN SARBELIO HERNANDEZ M. ALCALDE MUNICIPAL		SÍNDICO MUNICIPAL

JUAN FRANCISCO ROMERO	JOSE ADONAY ANDRADE PRIMER REGIDOR		SEGUNDO REGIDOR

TOMASA CONCEPCION MARQUEZ	INES BONILLA FLORES TERCER REGIDOR		QUINTO REGIDOR

VICTOR SAMUEL VASQUEZ	JOSE DANIEL SANCHEZ SEXTO REGIDOR		SEPTIMO REGIDOR

NICOLAS JORGE SALMERON	CARLOS ERNESTO SILVA OCTAVO REGIDOR		SECRETARIO MUNICIPAL
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