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                                                                                             Chiltiupán, 17 de septiembre de 2019

RESPUESTA DE SOLICITUD UAIP 06/19

En la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Alcaldía Municipal de Chiltiupán del día 13 de septiembre del corriente año, habiendo recibido la solicitud de forma digital del señor -------------------------------, quien solicita la información que se detalla a continuación:

· Detalle de la cuota mensual pagada a cada acreedor financiero haciendo la distinción del monto correspondiente a capital e intereses de los últimos 4 meses de que se disponga información.

En base a lo establecido en el artículo cincuenta y cinco del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, se procedió a darle trámite a la solicitud correspondiente.

CONSIDERANDO: que la información solicitada no se encuentra clasificada entre las excepciones señaladas en los artículos 19 y 24 de la ley de Acceso a la Información Pública y en base a lo dispuesto en el art. 71 de la Ley antes relacionada sobre los plazos de respuesta que me confiere la ley RESUELVO: brindar respuesta con la información con que cuenta la municipalidad.

No habiendo nada más que hacer constar firmo y sello la presente resolución, la cual es notificada al solicitante de manera digital.

Atentamente:

Licda. Reina Ester Rodas de Flores

Oficial de Acceso a la Información Pública.

Alcaldía Municipal de Chiltiupán.

Chiltiupán, de  Origen  Nahuat,  significa: Templo Rojo


