


PROTOCOLO PROGRAMA DE INFORME PRIMER AÑO DE GESTIÓN
DOMINGO 26 DE MAYO
3:00PM
PLAZA CENTRAL SAN ÓSCAR ARNULFO ROMERO, CIUDAD DELGADO


Desarrollo del Programa
· Himno Nacional
· Presentación video resumen Primer Año de Gestión. 
· Intervención del Señor Alcalde Elmer Cardoza.
· Explicación de la metodología de Informe del primer año de gestión del trabajo municipal desarrollado a través de las diferentes gerencias y unidades de la municipalidad. 
· Presentación de nuevos Proyectos a Ejecutar
· Agradecimiento de un ciudadano
· Finalización del Informe del primer año de gestión 2018-2019.
LOGISTICA.
El señor Alcalde Municipal realiza la audiencia pública del Informe del primer año de gestión el día 26/05/2019 a la ciudadanía en general, disponiendo como lugar de concurrencia para los participantes e invitados en general la Plaza San Óscar Arnulfo Romero.
Se dispone de la siguiente logística:
· Equipo humano de recepción registro de los ciudadanos asistentes al evento.
· Suministro de equipo técnico, tecnológico, sonido e imagen, para facilitar la intercomunicación entre el señor Alcalde y los ciudadanos asistentes al evento.
· Seguridad por parte de Cuerpo de Agentes Metropolitanos.
· Se dispuso de un moderador.
· Equipo de montaje de evento
· Equipo de distribución de refrigerios 
Siendo las 3:30 p.m. el presentador hace anuncio del inicio de la audiencia pública de rendición de cuentas, saludando al señor Alcalde y los asistentes al evento, luego da a conocer el cómo será el desarrollo del evento.
Luego de dar la bienvenida a los asistentes el presentador inicia el acto protocolario, entre los asistentes se encontrarán miembros del Concejo Municipal, Directora Municipal, invitados de honor y público en general, a las (3:00 pm) hace presencia el señor Alcalde Municipal de Ciudad Delgado.

 

HIMNO.
El maestro de ceremonia invita a los asistentes a entonar el Himno Nacional.
A las (3:15 pm) 
Continuando con la programación se hace la proyección de un video el cual recopila el Informe del primer año de gestión 2018-2019.
PRESENTACIÓN VIDEO RESUMEN INFORME DEL PRIMER AÑO DE GESTIÓN.
Siendo las (3:20pm) se presenta un video que la unidad de Comunicaciones elaboró, en el que se resume la información de las actividades realizadas por cada una de las dependencias en cumplimiento del Plan de Desarrollo municipal "Construyamos Juntos Ciudad Delgado”, el cual a partir del momento de la proyección queda disponible en página web del municipio.

EXPLICACIÓN DEL INFORME DEL PRIMER AÑO DE GESTIÓN.
El maestro de ceremonia hace el llamado a la tarima al Alcalde Municipal Elmer Cardoza, quien explica a los asistentes el desarrollo de su primer año de gestión, como se recibió la municipalidad, cuáles han sido los proyectos que se realizaron durante este primer año, las actividades que se han hecho y la inversión de las mismas. 
Este momento se apoyará con material visual en pantallas tocando la línea cronografíca previamente elaborada, que dará las pautas y tiempos del discurso. 

PRESENTACIÓN DE NUEVOS PROYECTOS A EJECUTAR
[bookmark: _GoBack]Previo a la explicación de las acciones realizadas el último año de gestión se dará el lanzamiento oficial 
También se tendrá un espacio en el que un ciudadano de un agradecimiento por el trabajo que se ha realizado en este periodo.
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