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EN LA OFICINA DE LA UNIDAD CONTRAVENCIONAL, Alcaldía Municipal de Ciudad Delgado, a las nueve horas con diez minutos del día seis de marzo del dos mil veinticuatro. Presente el señor  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica por medio de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX y la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica por medio de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX; quienes de manera voluntaria, y con la finalidad de resolver el conflicto respecto a una situación de reparación de daños por mordedura de perro del cual fue agraviado el señor XXXXXXXXXXXXXXXX situación contenida y sancionado en el art. 63 literal r) “Cuando el animal de compañía provoque daños materiales o personales a terceros” de la Ley Especial de Protección y Bienestar Animal; de lo cual se le da la palabra al señor XXXXXXXXXXXXXX quien manifiesta que el día jueves 22 de febrero de este año, alrededor de las doce del mediodía se dirigía a su casa a almorzar cuando de pronto salió un perro grande, color café que lo atacó y le mordió el brazo, por lo cual asistió a la Unidad de Salud donde le dieron dos puntadas y una tercera herida que todavía no le ha sanado; por lo que solicita a la dueña del perro que le responda por los quince días que no fue a trabajar, siendo un monto total de TRESCIENTOS DÓLARES y así mismo, solicita que el perro ya no ande en la calle porque puede atacar a otras personas; a lo cual, la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX responde que su perro es un labrador y no es un perro callejero, y que el hecho sucedió porque el perro respondió a un instinto de protección hacia su hija; sin embargo sí está dispuesta a responder por los daños ocasionados; por lo que, por todo lo expresado y ante mi calidad de Delegada Contravencional, llegan al acuerdo en esta audiencia de conciliación que, la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX deberá pagar la cantidad de DOSCIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA en concepto de reparación de daños por las mordeduras causadas por su perro al señor XXXXXXXXXXXXXXX; lo cual realizará en este mismo momento; además, doña XXXXXXXXXXXXX deberá mantener mayor cuidado de su mascota de nombre Spike, y sacar a su perro con bozal, pechera y correa. Y no habiendo nada más que hacer constar, se lee íntegramente todo lo escrito, poniendo fin a este procedimiento, y firmamos.


XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX        XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX


Licda. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional



EN LA OFICINA DE LA UNIDAD CONTRAVENCIONAL, Alcaldía Municipal de Ciudad Delgado, a las nueve horas con diez minutos del día veintidós de enero del dos mil veinticuatro. Presente el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica por medio de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX; y el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica por medio de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX; quienes de manera voluntaria, y con la finalidad de resolver el conflicto respecto a una situación de reparación de daños por mordedura de perro donde fue lesionado el señor XXXXXXXXXXXXXXX y su hijo XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX; situación contenida y sancionado en el art. 63 literal r) “Cuando el animal de compañía provoque daños materiales o personales a terceros” de la Ley Especial de Protección y Bienestar Animal; de lo cual se le da la palabra al señor XXXXXXXXXXXXXXXX y manifiesta que con su vecino se conocen desde hace tiempos y por este caso, su petición por la reparación de daños es $20,000.00; por su parte, el señor XXXXXXXXXXXXXXXXX manifiesta que las cosas sucedieron inconscientemente y que también cuestiona que fuera su perro, ya que denunciaron a un perro pitbull y su perro no es pitbull; además, expresa que no está de acuerdo en la cantidad exorbitante que su vecino le está solicitando, pero sí está dispuesto a responder por $400.00; a lo cual responde el señor XXXXXXXXXXXXXX que no está de acuerdo porque no le solventa nada; por lo que, por todo lo expresado y ante mi calidad de Delegada Contravencional, no llegan a ningún acuerdo en esta audiencia, siendo esta una audiencia frustrada, por lo que se lee íntegramente todo lo escrito, dejando expedito el derecho a las partes para que puedan acudir a la instancia correspondiente, y firmamos.


XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX				XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX


Licda. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional







D-63-2024 / 22-02-2024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

UNIDAD CONTRAVENCIONAL, a las ocho horas con veinticinco minutos del día veintidós de febrero del año dos mil veinticuatro. 
Habiendo concurrido a la Oficina de la Delegación Contravencional el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXX, para ejercer su Derecho de Defensa como supuesto contraventor, ya que, según denuncia recibida en esta oficina, el señor XXXXXXXXXXXXXXX reside en XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX y quien ha obstruido la canaleta principal de evacuación de aguas lluvias que atraviesa todo el pasaje; así mismo, ha afectado las tuberías de aguas negras cuando removió una pila y ha sacado un tubo por el lado de atrás de la vivienda que afecta a los demás vecinos con la insalubridad; a lo cual, el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXX manifiesta que siempre ha tenido la buena disposición de solventar los inconvenientes que ha tenido con su vecino, y que no es cierto que haya trasladado su pila y haya afectado las tuberías, sino que amplió la pila en donde ya se encontraba cuando adquirió la vivienda y muy probablemente la afectación de su vecino es porque tiene obstruida las tuberías con las hojas de su árbol de aguacate, ya que él también sufría de inundaciones a causa de ello y por lo cual, realiza la solicitud expresa a su vecino de la tala de dicho árbol para evitar mayores inconvenientes; además, expresa que él no ha obstruido la canaleta principal de evacuación de aguas lluvias, pero sí tiene la intención de colocar una rejilla sobre dicha canaleta para evitar que la basura de sus vecinos, pase sobre su vivienda; por lo tanto, en mi calidad de Delegada Contravencional, se le recomienda: 
· INFORMAR al señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que la situación denunciada se contiene regulada y sancionada en el Art. 52 relativo a “Afectación de servicios públicos” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas, de éste Municipio.
· RECOMENDAR al señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que coloque una rejilla en la canaleta de las propiedades, con el fin de evitar que la basura de los demás vecinos afecten su vivienda.
· INFORMAR al señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que se hará una visita por parte de los técnicos del Cuerpo de Agentes Metropolitanos para realizar la inspección que corresponde y así determinar la solución del conflicto.
· Tratar de evitar conflictos vecinales. 
Notifíquese. –

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel:	XXXXXXXXXXXX
Licda. XXXXXXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional


A DERECHO DE DEFENSA // 26-02-2024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

UNIDAD CONTRAVENCIONAL, a las catorce horas con cincuenta minutos del día veintiséis de febrero del año dos mil veinticuatro.
Habiendo concurrido a la Oficina de la Delegación Contravencional el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica a través de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXX, para ejercer su Derecho de Defensa como supuesto contraventor, ya que, según denuncia, el señor XXXXXXXXXXXX reside en XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX y tiene mascotas en descuido, puesto que lloran día y noche y los dejan sin los cuidados necesarios; a lo cual manifiesta que sí es cierto que tiene dos mascotas, una perra rescatada de nombre Brandy de cinco años de edad aproximadamente a quien tiene desde octubre del año pasado, y quien ya estaba embarazada cuando la encontró; tuvo seis cachorros a los cuales dio en adopción y manifiesta que sí es cierto que los cachorritos lloraban porque se quedaban solos, ya que en casa nadie pasaba por tener que salir a trabajar; no obstante pretende seguir resguardando a la perrita Brandy porque es bien obediente.
, con lo cual considera que resolvería los conflictos vecinales; por lo tanto, en mi calidad de Delegada Contravencional, se le recomienda: 
· INFORMAR al señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que la situación denunciada se contiene sancionada y establecida en el Art. 62 LITERAL F) relativo a “Causar conflictos vecinales debido al trato inadecuado de mascotas, a la contaminación sonora que generen o por no realizar oportuna ni diligentemente la limpieza y recolección de heces” de la Ley Especial de Protección y Bienestar Animal.
· RECOMENDAR al señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que deberá llevar a control de vacunación a su mascota Brandy y remitir copia de la cartilla de vacunación a esta oficina en el plazo no mayor de dos meses a partir de esta fecha.
· RECOMENDAR al señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que deberá esterilizar a su mascota Brandy, para lo cual debe informar a esta oficina. 
· Tratar de evitar conflictos vecinales. 
Notifíquese. –

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel:	XXXXXXXXXXXXX
Licda. XXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional



D-79-2024_8-03-2024         
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

UNIDAD CONTRAVENCIONAL, a las diez horas con veinticinco minutos del día ocho de marzo del año dos mil veinticuatro.
Habiendo concurrido a la Oficina de la Delegación Contravencional la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica a través de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXX, para ejercer su Derecho de Defensa como supuesta contraventora, ya que, según denuncia, la señora XXXXXXXXXXXXXXX ha colocado un poste que está obstaculizando la servidumbre, a lo cual manifiesta que, es la directiva la que le está usurpando la propiedad porque se metieron a lo que todavía es terreno de ella; sin embargo, está de acuerdo en retroceder los 10 cm que establecieron los agentes del CAM en el informe de inspección; por lo tanto, en mi calidad de Delegada Contravencional, se le recomienda: 
· INFORMAR a la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que la situación denunciada se contiene sancionada y establecida en el Art. 49.- “Obstaculización de servidumbre en pasajes y calles no principales” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgada.
· RECOMENDAR a la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que debe acatar la recomendación hecha por parte de los Agentes del CAM, de retroceder los 10 centímetros que se han salido hacia la calle, para lo cual se le extiende un plazo de quince días calendario de lo cual deberá informar a esta oficina del trabajo realizado. 

· Tratar de evitar conflictos vecinales. 
Notifíquese. –

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel:	XXXXXXXXXXXXXXXXXX



Licda. XXXXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional





R.C.T./12-2023-195
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

UNIDAD CONTRAVENCIONAL, a las quince horas con cuarenta y siete minutos del día ocho de enero del año dos mil veinticuatro.
Habiendo concurrido a la Oficina de la Delegación Contravencional la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXX, para ejercer su Derecho de Defensa como supuesta contraventora, ya que, la señora XXXXXXXXXXXXXX tiene un negocio donde todos los residuos de sus ventas, los tira en un barranco, generando contaminación e insalubridad en XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX a lo cual manifiesta que sí acepta que es cierto que bota algunas cajas, pero que también hay otras personas de unos chalets que arrojan la basura; no obstante manifiesta su compromiso de solventar dicha situación; por lo tanto, en mi calidad de Delegada Contravencional, se le recomienda: 
· INFORMAR a la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX que la situación denunciada se contiene sancionada y establecida en el Art. 58 relativo a “Botar o lanzar basura o desperdicios” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas, de éste Municipio.
· CUMPLIR con su compromiso de recoger y limpiar la basura que ha tirado en el pasaje en el plazo de un QUINCE DÍAS CALENDARIO a partir de esta fecha.
· ABSTENERSE de continuar botando basura como señala la denuncia, cumplimiento con una buena convivencia ciudadana.
INFORMAR a esta Unidad sobre el trabajo realizado dentro del plazo de QUINCE DÍAS CALENDARIO, lo cual podrá hacer llegar fotografías al número XXXXXXXXXXXXXX.
· Tratar de evitar conflictos vecinales. 
Notifíquese. –
                                                                                                                                                                                                                
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel:	7146-9795
	
Licda. XXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional





ESQUELA DESESTIMADA // 29-01-2024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

UNIDAD CONTRAVENCIONAL, Ciudad Delgado, Municipio de Ciudad Delgado, a las ocho horas con cuarenta y cinco minutos del día veintinueve de enero de dos mil veinticuatro. 
Habiéndose presentado a la Oficina de la Unidad Contravencional la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica por medio de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXX, a quien se le atribuye la infracción al art. 73 de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgado, solicitando la desestimación de la Esquela N° 1333, impuesta el día diecinueve de los corrientes; presentando para estos efectos, cartilla de vacunación de la perrita de nombre Luna de un año y medio de edad, con lo que comprueba que sí se ha responsabilizado de su mascota; por lo que de acuerdo al art. 99 de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas de este municipio; SE RESUELVE: 

i. DESESTIMESE la Esquela n° 1333, en razón a lo establecido en el Art. 99 de la Ordenanza antes citada.
ii. PREVÉNGASE a la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX de su deber de mantener el cuidado respectivo que están contenidos en la Ley Especial de Protección y Bienestar Animal, y así evitar futuros inconvenientes con su mascota de nombre “Toro”.


	XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel: XXXXXXXXXXXXX
	





Licda. XXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional






ESQUELA DESESTIMADA // 16-01-2024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL
UNIDAD DE BIENESTAR ANIMAL

UNIDAD CONTRAVENCIONAL, Ciudad Delgado, Municipio de Ciudad Delgado, a las diez horas con dieciocho minutos del día dieciséis de enero de dos mil veinticuatro. 
Habiéndose presentado a la Unidad Contravencional el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXX quien se identifica por medio de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXX, a quien se le atribuye la infracción al art. 73 de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgado, solicitando la desestimación de la Esquela N° 1319, impuesta el día catorce de los corrientes; presentando para estos efectos, cartilla de vacunación de la mascota de nombre Oso de cinco años de edad, con lo que comprueba que sí se ha responsabilizado de mantener las vacunas de su mascota al día; por lo que de acuerdo al art. 99 de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas de este municipio; SE RESUELVE: 

i. DESESTIMESE la Esquela n° 1319, en razón a lo establecido en el Art. 99 de la Ordenanza antes citada.
ii. PREVÉNGASE al señor XXXXXXXXXXXXXXXX de su deber como dueño de la mascota de nombre Oso, que debe brindarle los cuidados respectivos que están contenidos en la Ley Especial de Protección y Bienestar Animal, y que le han sido explicados en la audiencia con la suscrita Delegada Contravencional.
iii. CUMPLIR con la entrega de 3 sacos de alimento de cincuenta libras para perro, que deberán ser entregadas en la Oficina de la Unidad Contravencional.


XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
	Tel: XXXXXXXXXXXX
	



Licda.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
Delegada Contravencional






O-52-2024_ 26-02-2024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

UNIDAD CONTRAVENCIONAL, Ciudad Delgado, Municipio de Ciudad Delgado, a las diez horas del día veintiséis de febrero de dos mil veinticuatro. 
Habiéndose presentado a la Unidad Contravencional el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número 04482661-8, solicitando la desestimación de la Esquela N° 1322, impuesta el día veintidós de los corrientes por la infracción al art. 52.- “Afectación de servicios públicos” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgado; manifestando para estos efectos que sí cumplieron con la reparación y adecuación de la tuberías, lo cual comprueba con fotografías del trabajo realizado y que fue acorde a las recomendaciones emitidas por los agentes del CAM que realizaron la inspección previa; por lo que de acuerdo al art. 99 de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas de este municipio; SE RESUELVE: 

i. DESESTIMESE la Esquela n° 1322, en razón a lo establecido en el Art. 99 de la Ordenanza antes citada.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
	Tel: XXXXXXXXXXX
	






Licda. XXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional.










O-66-2024_29-01-2024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL


UNIDAD CONTRAVENCIONAL, Ciudad Delgado, Municipio de Ciudad Delgado, a las diez horas con cuarenta y cinco minutos del día veintinueve de enero de dos mil veinticuatro. 
Habiéndose presentado a la Unidad Contravencional la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número 03538217-8, solicitando la desestimación de la Esquela N° 1040, impuesta el día diecisiete de los corrientes por la infracción al art. 66.- “Construcción en inmueble sin permiso correspondiente” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgado; manifestando para estos efectos que no es una construcción la que realizó, sino más bien una colocación de madera; para lo cual presenta fotografías que respaldan su defensa; por lo que de acuerdo al art. 99 de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas de este municipio; SE RESUELVE: 

i. DESESTIMESE la Esquela n° 1040, en razón a lo establecido en el Art. 99 de la Ordenanza antes citada.



	XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel: XXXXXXXXXXXX
	






Licda. XXXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional





O-66-23022024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

EN LA UNIDAD CONTRAVENCIONAL; Municipio de Ciudad Delgado, a las ocho horas con veinte minutos del día veintiséis de febrero de dos mil veinticuatro. 

Presente la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXX, a quien se le atribuye la infracción al art. 66.- “Realización de construcciones en inmuebles sin permiso correspondiente” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgado mediante la esquela de emplazamiento número 1324, y que en base al art. 93 literal b) de la referida ordenanza que establece el pago de la multa, será por la cantidad de CINCUENTA Y UN DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, que se compromete a pagar en este mismo día . La contraventora acepta el pago de la multa y conforme con lo consignado en esta acta firma la presente. 




XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel: XXXXXXXXXXXXX



Licda. XXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional






O-66-05230224
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

EN LA UNIDAD CONTRAVENCIONAL; Municipio de Ciudad Delgado, a las once horas del día veintiocho de febrero de dos mil veinticuatro. 

Presente la señora XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número 00942911-2, a quien se le atribuye la infracción al art. 66.- “Realización de construcciones en inmuebles sin permiso correspondiente” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgado mediante la esquela de emplazamiento número 1325, y que en base al art. 93 literal b) de la referida ordenanza que establece el pago de la multa, será por la cantidad de TRESCIENTOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, que se compromete a pagar el día de mañana jueves 29 de los corrientes . El contraventor acepta el pago de la multa y conforme con lo consignado en esta acta firma la presente. 




XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel: XXXXXXXXXXX




Licda. XXXXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional






O-31-23022024
ALCALDÍA MUNICIPAL DE CIUDAD DELGADO
UNIDAD CONTRAVENCIONAL

EN LA UNIDAD CONTRAVENCIONAL; Municipio de Ciudad Delgado, a las catorce horas con veinticinco minutos del día veintisiete de febrero de dos mil veinticuatro. 

Presente el señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXX, a quien se le atribuye la infracción al art. 31.- “Dificultar la circulación de peatones y/o vehículos” de la Ordenanza para la Convivencia Ciudadana y Contravenciones Administrativas del Municipio de Ciudad Delgado; mediante la esquela de emplazamiento número 1323, y que en base al art. 93 literal b) de la referida ordenanza que establece el pago de la multa, será por la cantidad de CINCUENTA Y UN DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, que se compromete a pagar el día de mañana 28 de febrero de 2024. El contraventor acepta el pago de la multa y conforme con lo consignado en esta acta firma la presente. 




XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Tel: 7320-8282



Licda. XXXXXXXXXXX
Delegada Contravencional
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