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CONSEJO NACIONAL DE CALIDAD
UNIDAD FINANCIERA INSTITUCIONAL

ORIGEN Y FUENTE DE FINANCIAMIENTO DEL CNC 2016

El presupuesto del CNC se financia a través de tres tipos de fuentes:
· Fondo General por $ 1,402,240.00; que son las transferencias corrientes que se reciben del erario
· Recursos Propios por $ 852,325.00; Ingresos percibidos por la venta de bienes y servicios que ofrece el CNC
· Donaciones por $ 600,000.00; son los ingresos que proceden de las donaciones realizadas por organismos nacionales o internacionales, para el caso del CNC es financiado por el BID
DETALLE DE LAS MODIFICACIONES QUE AFECTAN AL PRESUPUESTO 2016

Durante el 2016 se han realizado dos tipos de modificaciones que afectan al presupuesto asignado, las cuales fueron realizadas en cumplimiento al Acuerdo Ejecutivo N° 1001 emitido por el Ministerio de Hacienda, por medio del cual disminuyen la transferencia corrientes, debido a la aplicación de excedentes presupuestarios.
· Transferencia Ejecutiva Origen por $218,859.63; esta modificación disminuye el presupuesto con la fuente de financiamiento fondo general.
· Aplicación de Excedentes Presupuestario por $218,859.63; este tipo de modificación fortalece el presupuesto, con el objetivo de cubrir la disminución del fondo general realizada a través de la Transferencia Ejecutiva Origen, cubriendo la programación de ejecución presupuestaria con Fuente de Financiamiento Recursos Propios.
Existen otro tipo de modificaciones presupuestarias internas que no alteran los montos aprobados en el Presupuesto; es decir, se reprograman fondos de un específico a otro sin disminuir o aumentar la disponibilidad consolidada del CNC.
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