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	UAIP/CONAPINA/0001/2023


EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL CONSEJO NACIONAL DE LA PRIMERA INFRANCIA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA (CONAPINA): San Salvador, a las diez horas veintisiete minutos del día diez de febrero de dos mil veintitrés.

El presente expediente, inicia con la solicitud de acceso a la información, vía correo electrónica, el día dieciocho de enero del presente año, formulada por parte de la señorita *********************************; quien solicita lo siguiente: 

1. La cantidad de denuncias ingresadas por agresiones sexuales contra NNA.
2. El porcentaje de causas que son desestimadas o archivadas (aquellas en que un fiscal decide no proseguir con la investigación penal por las razones que estime).
3. El porcentaje de causas que son formalizadas (donde existe una acusación o persecución penal formal).
4. El tiempo transcurrido desde ingreso de la denuncia hasta la formalización
5. El porcentaje de causas que llegan a juicio.
6. El porcentaje de causas en que se obtiene una sentencia condenatoria
7. El porcentaje de causas en que se obtiene una sentencia absolutoria
8. El tiempo transcurrido desde ingreso de la denuncia hasta la dictaminación de una sentencia.”””

I. CONSIDERANDO. 

Con base en las atribuciones de las letras d), i) y j) del artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública le corresponde al Oficial de Información realizar los trámites internos necesarios para la localización y entrega de la información solicitada, resolver sobre las solicitudes de acceso a la información que se reciben y notificar a los particulares. 

Que, el art. 69 de la Ley de Acceso a la Información Pública establece que el Oficial de Información es el vínculo entre la Institución Pública y el solicitante, por ser quien realiza las gestiones necesarias para facilitar el acceso a la información pública.

Que de conformidad a los arts. 65 y 72 de la LAIP, las decisiones de los entes obligados deben entregarse por escrito al solicitante, haciendo mención de una breve fundamentación suficiente y establecer los razonamientos de una decisión sobre el acceso a la información. 

II. FUNDAMENTACIÓN. 

En fecha veinte de enero del presente año, procedí a notificar al solicitante escrito de prevención de la solicitud de información, lo anterior amparándome en el artículo 66 de la ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), y artículo 12 del Lineamiento para la Gestión de Solicitudes de Acceso a la Información Pública, en el que establece los requisitos mínimos para ejercer este derecho. La prevención interrumpirá el plazo para la entrega de la información; una vez subsanados los defectos advertidos en la prevención se iniciará la contabilización del plazo ordinario para el trámite de la solicitud. En fecha treinta y uno de enero del presente año, la peticionaria vía correo electrónico adjunto documentación subsanando la prevención. 

Siendo el derecho al acceso a la información pública, una categoría fundamental que el Estado debe potenciar y garantizar a la población en general, a fin de consolidar un auténtico régimen de ética en el ejercicio de la institucionalidad democrática del Estado Salvadoreño, que permita la correcta y eficiente administración de los recursos públicos, la divulgación del que hacer público y la transparencia en la actuación de los funcionarios públicos, en virtud del principio de máxima publicidad, regulado en el literal a) del artículo 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública; la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo expresas excepciones señaladas en la Ley.

Conforme lo anteriormente expuesto y con el propósito de dar respuesta a lo requerido por la señorita ************************, se solicitó a la Unidad de Protección de Derechos Individuales, para que recopilara la información, verificara su clasificación y comunique la forma en que se encuentra disponible la misma. Se recibió Memorando número UPDI/113/2023, por medio del cual proporciona la información solicitada, que consiste en la siguiente: 

1. La cantidad de denuncias ingresadas por agresiones sexuales contra NNA, del año 2017 año 2022; al respecto le informo que el sistema de información de denuncias SINAES únicamente cuenta con registro desde el año 2021 hasta el año 2022, siendo el total de 435. ”””

Se comparte link del SINAES de donde se ha obtenido la anterior información el cual es el siguiente: 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrljoiNzg20WlzMzEtYTcyMSOONWZmLTgyMjAtMWVhZDlwZDJiYmE 11 iwidCI61mQ5YjZjYTc4LWION2 EtNDY3ZS04NzFkL TJ jMjg1ZTFj NWN I NyJ9.

Con relación a los requerimientos:

2. El porcentaje de causas que son desestimadas o archivadas (aquellas en un fiscal decide no proseguir con la investigación penal por las razones que estime).
3. El porcentaje de causas que son formalizadas (donde existe una acusación o persecución penal formal)
4. El tiempo transcurrido desde ingreso de la denuncia hasta la formalización
5. El porcentaje de causas que llegan a juicio
6. El porcentaje de causas que se obtiene una sentencia condenatoria
7. El porcentaje de causas que se obtiene una sentencia absolutoria
8. El tiempo transcurrido desde ingreso de la denuncia hasta la dictaminarían de una sentencia.

No se puede brindar respuesta a dicha solicitud ya que no es información generada a la fecha, aunado a ello, la instancia que tiene competencia con la comisión del delito es la Fiscalía General de la República.”””

El Art. 68 de la LAIP establece que los interesados tendrán derecho a la asistencia para el acceso a la información y al auxilio en la elaboración de las solicitudes, si así lo pide. Cuando una solicitud de información sea dirigida a un ente obligado distinto del competente, éste deberá informar al interesado la entidad a la que debe dirigirse. En ese sentido, lo solicitado desde el requerimiento 2 al 8 no es administrado, ni tampoco generado, ni tampoco está en poder de esta Institución, por ende, deberá ser dirigida a la Fiscalía General de la República, por ser este el ente obligado y facultado para conocer solicitudes de dicha índole. La dirección donde se ubica la Unidad de Acceso a la Información Pública a la que debe dirigirse es: Edificio Zafiro, 4ª Planta, Antiguo Cuscatlán, La Libertad. Puede contactar al Oficial de Información, Licenciada Maricely Elisa Esquivel de Pereira, al correo electrónico: tranparenciainstutucional@fgr.gob.sv, o a los teléfonos (503) 2593-7620 y (503) 2593-7687. 

POR TANTO: Con base en las disposiciones legales citadas, los argumentos expuestos y conforme lo establecido en los Artículos 50 literal d), 65, 66, 68, 69, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, Art. 5 y 49 del Reglamento correspondiente, se RESUELVE: 

ENTREGUESE la información solicitada en el primer requerimiento. 

DECLÁRESE La Incompetencia para la solicitud de acceso a los requerimientos 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8.  

ORIÉNTESE al peticionario para ejerza su derecho a solicitar información ante el ente correspondiente

NOTIFÍQUESE. 
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                                       Laura Lisett Centeno Zavaleta
Oficial de Información
CONAPINA
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