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LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL CONSEJO NACIONAL DE LA PRIMERA INFANCIA, NIÑEZ Y ADOLESCENCIA (CONAPINA): San Salvador, a las diez horas cuarenta y cuatro minutos del día veinte de febrero de dos mil veintitrés.

El presente expediente, inicia con la solicitud de acceso a la información, presentada vía correo electrónico, el día tres de febrero del presente año, formulada por parte de *********************; quien solicita lo siguiente: 

1. [bookmark: _GoBack]Describir cuales fueron los planes, programas o acciones que se implementaron por parte del Instituto Salvadoreño para el Desarrollo Integral de la niñez y la adolescencia (lSNA) y el Consejo Nacional de la Niñez y de la Adolescencia (CON NA) - durante marzo a diciembre de 2022- en el marco del Régimen de excepción para proteger los derechos de la niñez y adolescencia cuyos progenitores o responsables fueron capturados.
2. Describir cuales fueron los planes, programas o acciones que se implementaron por parte de la Juntas de Protección durante marzo a diciembre de 2022 en el marzo del Régimen de excepción para proteger los derechos de la niñez y adolescencia cuyos progenitores o responsable fueron capturados.”””

I. CONSIDERANDO. 
Con base en las atribuciones de las letras d), i) y j) del artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública le corresponde al Oficial de Información realizar los trámites internos necesarios para la localización y entrega de la información solicitada, resolver sobre las solicitudes de acceso a la información que se reciben y notificar a los particulares. 
Que, el art. 69 de la Ley de Acceso a la Información Pública establece que el Oficial de Información es el vínculo entre la Institución Pública y el solicitante, por ser quien realiza las gestiones necesarias para facilitar el acceso a la información pública.
Que de conformidad a los arts. 65 y 72 de la LAIP, las decisiones de los entes obligados deben entregarse por escrito al solicitante, haciendo mención de una breve fundamentación suficiente y establecer los razonamientos de una decisión sobre el acceso a la información. 

II. FUNDAMENTACIÓN. 
Siendo el derecho al acceso a la información pública, una categoría fundamental que el Estado debe potenciar y garantizar a la población en general, a fin de consolidar un auténtico régimen de ética en el ejercicio de la institucionalidad democrática del Estado Salvadoreño, que permita la correcta y eficiente administración de los recursos públicos, la divulgación del que hacer público y la transparencia en la actuación de los funcionarios públicos, en virtud del principio de máxima publicidad, regulado en el literal a) del artículo 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública; la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo expresas excepciones señaladas en la Ley.

Habiéndose realizado las diligencias correspondientes con el interesado, mediante auto de las quince horas cuarenta minutos del día diecisiete de febrero de dos mil veintitrés, referente a la ampliación excepcional del plazo adicional de 5 días hábiles más de conformidad al artículo 71 inciso segundo de la Ley de Acceso a la Información Pública establece que: "En caso de que no pueda entregarse la información en tiempo, por la complejidad de la información u otras circunstancias excepcionales, por resolución motivada podrá disponerse de un plazo adicional de cinco días hábiles", debido a que la solicitud de información aún se encontraba en la recopilación de la información en la Unidad de Programas de la Gerencia Técnica, a la que fue asignada la solicitud de información, para que verificara su clasificación y comunicara la forma en que se encuentra disponible la información. 

Luego de transcurrido el plazo de ampliación, se tuvo respuesta por parte de la Unidad de Programas de Gerencia Técnica, recibiendo Memorando UDP/062/2023, por medio del cual se pronuncia de la siguiente manera: 

En razón de lo anterior tengo a bien hacer de su conocimiento que el Instituto salvadoreño para el Desarrollo Integral de la Niñez y de la Adolescencia, como entidad de atención de naturaleza pública, plenamente integrada al Sistema Nacional de Protección, en el cumplimiento de las funciones que le atribuyó (durante su vigencia) la Ley de Protección Integral de la Niñez y de la Adolescencia, desarrolló (antes de que se decretase el régimen de excepción y durante la ejecución del mismo), diferentes programas de protección, asistencia y educación dirigidos a niñas, niños y adolescentes cuyos derechos habían sido vulnerados o amenazados, sin realizar ningún tipo de restricción, distinción o exclusión o preferencia basada en criterios tales como la captura o no (durante el régimen de excepción) de sus progenitores o responsables. Agrego al presente una breve descripción de los programas desarrollados:

1- Programas en medio familiar
Cambia tu vida: cuyo objetivo es reinsertar a adolescentes de ambos sexos a la vida social en condiciones de igualdad de derechos, oportunidades y capacidades que les permitan desarrollarse como personas; partiendo de los principios: de igualdad, no discriminación y equidad, interés superior de la niña, niño y adolescente; corresponsabilidad y prioridad absoluta, establecidos en la Ley de Protección Integral de la Niñez y Adolescencia.

CINNA (Centro de Integración Nacional para la Niñez y Adolescencia): cuyo objetivo principal es propiciar el logro de la deshabituación de sustancias psicoactivas en adolescentes con problemas de adicción a través de una atención integral en salud la cual es desarrollada tanto en el Centro como en espacios especializados a nivel nacional.

Familia Sustituta: cuyo objetivo es fomentar el derecho de la niña, niño y adolescente a vivir en familia, con el fin que le permita el desarrollo pleno y progresivo de sus facultades, por medio de la sensibilización, coordinación y supervisión de la familia sustituta y el fortalecimiento a la familia de origen.

Atención a niñas, niños y adolescentes retornados: cuyo objetivo es garantizar los derechos de las niñas, niños y adolescentes retornados mediante el desarrollo de un conjunto de acciones sistemáticas y organizadas en su entorno familiar y comunitario, a fin de contribuir al aseguramiento y búsqueda de mejores condiciones de protección

2- Programas de Protección.
Programa de acogimiento de emergencia: cuyo objetivo es Brindar a las niñas, niños y adolescentes que se encuentran con medida de acogimiento de emergencia, los componentes de atención que contribuyan a la protección de sus derechos.

Programa de acogimiento institucional: Brindar a las niñas, niños y adolescentes que se encuentran sujetos a una medida de acogimiento institucional, los componentes de atención que contribuyan a proteger derechos amenazados o vulnerados.

3- Programas de Integración:
Programa se Atención en la Medida Administrativa de Resguardo: cuyo objetivo promover el trato digno de las y los adolescentes presuntamente infractores en la etapa de su ingreso a los procesos de justicia penal juvenil.

Programa de Atención de Adolescentes en la Medida de Internamiento: cuyo objetivo es brindar educación en responsabilidad y la inserción social de las personas adolescentes infractoras como un servicio público al fortalecimiento de la familia salvadoreña y a la construcción de una sociedad democrática.

Programa de Atención de Adolescentes en la Medida de libertad Asistida: cuyo objetivo es el de crear fomentar y desarrollar capacidades técnicas, vocacionales y psicosociales que les permitan a los adolescentes la creación de un proyecto de vida sin ser separados de sus contextos sociales, comunitarios y familiares con el acompañamiento que les permita alcanzar una vida plena y satisfactoria.

POR TANTO: Con base en las disposiciones legales citadas, los argumentos expuestos y conforme lo establecido en los Artículos 50 literal d), 65, 66, 69, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, se RESUELVE: 

ENTREGUESE la información solicitada

NOTIFÍQUESE. 




Laura Lisett Centeno Zavaleta
Oficial de Información
CONAPINA.
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