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San Salvador, 7 de agosto de 2018
Le saludo cordialmente deseándole éxitos en sus importantes actividades cotidianas.

Atendiendo la solicitud de información No 030/2018 interpuesta por usted el 24 de julio del presente año, y en la cual solicitó conocer lo siguiente:
1. Procedimientos de las Juntas de Protección ante una eventual vulneración a un derecho de un NNA 

2. Datos estadísticos compilado de denuncias de vulneración de derechos de NNA de 2009 - 2017 3. Medidas de protección a los NNA que sufren una vulneración a sus Derechos 

4. Formas de estimular la acción investigativa (denuncia, aviso, oficio, querella, noticia) 

5. Modalidades de trabajo infantil más frecuentes en El Salvador y que son investigadas o denunciadas 

6. Instituciones aliadas con las que trabajan las Juntas de Protección en la prevención de vulneración de derechos y restitución de los mismos”

Hago de su conocimiento la información proporcionada por la Subdirección de Defensa de Derechos Individuales para dar respuesta a su solicitud:
JUNTAS DE PROTECCIÓN

1) Procedimientos de las Juntas de Protección ante la vulneración a derecho de un NNA. Art. 203 a 2013 LEPINA.
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2) Medidas de protección a los NNA que sufren una vulneración a sus derechos. 

Las medidas de protección ante una vulneración a derechos, se encuentran tipificadas en el Artículo 120 de LEPINA y Articulo 28 del Reglamento Interno y de Funcionamiento de las Juntas de Protección de la Niñez y de la Adolescencia.  
Medidas administrativas de protección: 

a) La inclusión de la niña, niño y adolescente y su familia, en forma conjunta o separada, en uno o varios programas a que se refiere esta Ley; 

b) La orden de matrícula o permanencia obligatoria en los centros educativos públicos o privados; 

c) La orden de tratamiento médico, psicológico o psiquiátrico a la niña, niña o adolescentes o a su madre, padre, representante o responsable. 

d) La separación de la niña, niño o adolescentes de la actividad laboral; 

e) Acogimiento de emergencia de la niña, niño o adolescente afectado; 

f) La amonestación al padre, madre, representante o responsable; y, 

g) La declaración de la madre, padre, representante o responsable asumiendo su responsabilidad en relación con la niña, el niño o adolescente. 

Las Juntas de Protección están facultadas para decretar medidas cautelares y/o medidas de protección que estimen pertinentes para la adecuada protección de los derechos de niños, niñas y adolescentes, en cualquier etapa del procedimiento. 

3) Formas de estimular la acción investigativa (denuncia, aviso, oficio, querella, noticia) 

El procedimiento de adopción de medidas administrativas de protección podrá ser iniciado por aviso o denuncia de cualquier persona que tenga conocimiento de una amenaza o violación a los derechos humanos de un niño, niña o adolescente. Para la interposición del aviso o denuncia no será necesario acreditar interés o derecho alguno, asimismo, el procedimiento administrativo también podrá iniciar de oficio por la Junta de Protección; según el artículo 30 del Reglamento y de Funcionamiento de las Juntas de Protección de la Niñez y de la Adolescencia.

· Aviso: cualquier persona que tuviere noticia de haberse cometido una infracción podrá dar aviso a la autoridad competente o a la Policía Nacional Civil, la cual informará de su recibo a aquélla dentro de un plazo máximo de ocho horas; el aviso podrá ser verbal o escrito.
· Denuncia: deberá contener una serie de requisitos como: identificación del denunciante y la calidad en la que denuncia; identificación de la niña, niño o adolescente cuyos derechos hayan sido vulnerado o se encuentren amenazados; identificación de la persona denunciada a quien se atribuye una vulneración o amenaza de los derechos e indicación del lugar donde pueden ser citadas; descripción de los hechos que permitan establecer la vulneración o amenazas a los derechos de la niña, niño o adolescente; elementos de prueba de las infracciones alegadas o el lugar donde se encuentren y la designación del lugar donde puede ser notificado. La denuncia debe ser en forma oral.

· Oficiosidad: los procedimientos administrativos se rigen por el Principio de oficiosidad; lo cual, son impulsados de oficio en todos sus trámites por la Junta de Protección. 

Las autoridades competentes podrán de oficio o a petición de interesado ordenar diligencias y recolectar pruebas necesarias para determinar la existencia de las circunstancias debatidas. (Art. 31 RIFJP)

· Representación legal y representación procesal. En las medidas de protección administrativas, deberá garantizarse el derecho a ser oído, a defenderse y a la asistencia y representación procesal jurídica gratuita a niñas, niños y adolescentes. Sera la Procuraduría General de la República podrá ejercer la representación legal de los niños, niñas y adolescentes que por cualquier motivos carecieren de representación legal y mientras no se les nombre un tutor y/o cuando existieren interés contrapuestos entre las niñas, niños y adolescentes y sus representantes legales, (Art. 223 y 224 del Código de Familia). 

Asimismo, la Fiscalía General de la República y las Asociaciones de Promoción y Asistencia a los derechos de la niñez y adolescencia podrán brindar asesoría jurídica a niñas, niños y adolescentes y están facultadas para ejercer la representación procesal de ellas y ellos. (Art. 32 RIFJP)

4) Instituciones aliadas con las que trabajan las Juntas de Protección 
Sistema de Protección Integral 
· Los comités Locales de Derechos de la Niñez y de la Adolescencia 
· Las Asociaciones de Promoción y Asistencia 
· El Instituto Salvadoreño para el Desarrollo Integral de la Niñez y de la Adolescencia (ISNA)
· El Órgano Judicial 
· La Procuraduría General de la República 
· La Procuraduría para la Defensa de los Derechos Humanos 
· Los miembros de la Red de Atención Compartida 
Otras Instituciones 

· Fiscalía General de la República 
· Policía Nacional de la Niñez y de la Adolescencia 
· Municipales 
· Registro Nacional de las Personas Naturales 
· Dirección General de Migración y extranjería 
· Ministerio de Relaciones Exteriores 
Sin más sobre el particular
Atentamente.
Silvia Orellana

Oficial de Información
