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San Salvador, 15 de agosto de 2018
Le saludo cordialmente deseándole éxitos en sus importantes actividades cotidianas.

Atendiendo la solicitud de información No 031/2018 interpuesta por usted el 26 de julio del presente año, hago de su conocimiento la información proporcionada por el Departamento de Recursos Humanos del CONNA:
1.
Subdirector de Operaciones fue contratado habiendo cumplido con los requisitos establecidos en el cargo, superado la etapa de evaluaciones en la que incluye la investigación laboral de trabajos anteriores, en la que no se obtuvo información contraria a los lineamientos establecidos para ingresar al servicio del CONNA.  El proceso de selección definido se puede obtener en el portal de Transparencia de nuestra página web Institucional. 

2.
Salario asignado al cargo de Subdirector: $2,400.00.

3.
Funciones del cargo según el descriptor de puestos: 

a)
Administrar, programar, ejecutar y supervisar los diferentes procedimientos que se realicen en la institución y manejo de los fondos del estado.

b)
Aplicar los ordenamientos establecidos para cada uno de los procedimientos, actividades y operaciones en el manejo de los recursos materiales y humanos.

c)
Coordinar acciones a fin de mantener actualizados los procedimientos que son utilizados en la institución, logrando eficientemente las funciones para las cuales han sido creada cada una.  

d)
Brindar el apoyo administrativo a las diferentes dependencias sustantivas, en el desarrollo de todos los proyectos estratégicos y programas especiales que se lleven a cabo en la institución.

e)
Realizar evaluaciones del desempeño del personal de la unidad.

f)
Gestionar capacitaciones para la mejora de las competencias técnicas y habilidades del personal.

4.
Fecha de contratación: 01 de abril de 2016

5.
Modalidad de vinculación laboral: Sistema de Contratos
En espera de que información sea a su satisfacción
Atentamente.
Silvia Orellana

Oficial de Información
