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San Salvador, 27 de septiembre de 2018
Señora
Le saludo cordialmente deseándole éxitos en sus importantes actividades cotidianas.

Atendiendo la solicitud de información No 038/2018 interpuesta por usted el 17 de septiembre del presente año, le envío la siguiente información proporcionada por la Subdirección de Políticas: 
Número de NNA extranjeros no acompañados que se han entregado en acogimiento de familia

Para el periodo comprendido entre enero y septiembre de 2018, el CONNA no tiene conocimiento de NNA extranjeros no acompañados que hayan sido entregados en acogimiento de familia. Esta situación obedece que el procedimiento establecido consiste en la coordinación con las autoridades del país de origen o destino del niño, niña o adolescente para que sea reintegrado a su núcleo familiar; mientras se realizan las gestiones pertinentes la acción que procedería es un acogimiento institucional en un centro de atención, hasta concretar el trámite de repatriación a su país de origen o destino.

Número de NNA extranjeros no acompañados sobre los que se ha decidido su retorno al país de origen o a un tercer Estado
Durante el año 2017 y el presente año, el CONNA no ha registrado ningún caso de niña, niño o adolescente extranjero no acompañados sobre quien que se haya decidido su retorno al país de origen o a un tercer Estado. 
Numero de NNA extranjeros no acompañados huérfanos dados en adopción 

Atendiendo al mandato establecido por la LEPINA en su art. 135 literal 13, es competencia del CONNA vigilar la aplicación, revisión y mejora de los procedimientos administrativos en materia de adopción que garanticen el respeto de los derechos de niñas, niños y adolescentes sujetos de adopción.  

En tal sentido, no es competencia del CONNA declarar la adaptabilidad de niñas, niños y adolescentes ni de calificar a las familias como idóneas para adoptar.  Por tanto, no se cuenta con información disponible relacionada con las adopciones internacionales y nacionales decretadas. 
En espera de que la información sea a su satisfacción. 
Atentamente

Silvia Orellana

Oficial de Información
