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1. Sobre las denuncias realizadas a presuntas vulneraciones de derechos a niñas, niños y adolescentes por municipio en el año 2018. De ser posible, que esta información esté presentada según el formato que aparece en el Portal de SINAES para los años 2014-2017: 
http://app.conna.gob.sv/sinaes/busqueda.html?t=128

2. Se solicita información sobre los casos tramitados por cada Junta de Protección de la Niñez y de la Adolescencia en los años 2014, 2015, 2016, 2017 y 2018 según el siguiente detalle:
-Derechos vulnerados por municipio
-Distribución por edades
-Distribución por sexo 

Le comunico que esta información está disponible en línea en SINAES mediante el mapa de datos georreferenciados a nivel municipal, al cual puede accederse a través del siguiente enlace: http://app.conna.gob.sv/sinaes/estadisticas.html?t=-2&ft=2&tm=205&ai=2009&af=&dp=-1&mu=-1

[bookmark: _GoBack]Una vez abierta la página web, usted deberá seleccionar en la casilla de fuente al CONNA, luego el tema (casos recibidos, presuntas víctimas, presuntas amenazas o vulneraciones a derechos), año, departamento y municipio de su interés, pulsar el botón “cargar” y se desplegará la información. En cuanto a la desagregación por edad y sexo, podrá encontrarla en el tema “presuntas víctimas”, aclarando que se consigna por grupo etario: niñas, niños, adolescentes mujeres y adolescentes hombres.
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