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· “””””Copia certificada y literal, con su respectiva grabación de la sesión del Consejo Directivo del Consejo Nacional de la Niñez y la Adolescencia (CONNA), celebrada el día jueves 5 de marzo de 2020, específicamente, de todo lo actuado en el punto que trató sobre el despido de la suscrita, en el cargo de jefa de la Unidad de Comunicaciones del CONNA. 
· Requiero conocer el nombre, los cargos y la institución o entidad que representan las personas que votaron para aprobar el acuerdo de despido; así como las personas que votaron en contra y las que se abstuvieron.”””””. 

Se requirió a Dirección Ejecutiva la información solicitada, luego de transcurrido el plazo de ampliación, y remitió lo siguiente:  

· Copia certificada de la sesión del Consejo Directivo del Consejo Nacional de la Niñez y la Adolescencia (CONNA), celebrada el día jueves 5 de marzo de 2020, específicamente del punto que requiere la solicitante. 
· Con respecto a la copia de la grabación de la sesión del Consejo Directivo del Consejo Nacional de la Niñez y la Adolescencia (CONNA), celebrada el día jueves 5 de marzo de 2020; existe un Acuerdo el cual se adjunta copia al presente. 
· [bookmark: _GoBack]En relación al nombre, cargo e institución o entidad que representan las personas que votaron en la sesión celebrada el día 5 de marzo de 2020, las mismas se encuentran mencionadas en la respectiva Acta  de ese día.
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