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LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL CONSEJO NACIONAL DE LA NIÑEZ Y DE LA ADOLESCENCIA (CONNA): San Salvador, a las quince horas once minutos del día catorce de octubre de dos mil veintiuno. 

El cinco de octubre de dos mil veintiuno, se recibió electrónicamente la solicitud de información; por medio de la cual solicitan lo siguiente: 

1. “”” Solicito se me proporcione certificación de las credenciales de cada uno de los miembros de la Junta de Protección de la Niñez y Adolescencia de San Salvador I. 
2. Además, se me proporcione las generales de cada uno de los miembros de la Junta UNO de Protección de la Niñez y Adolescencia de San Salvador. 
3. Se me aclare el cargo que cada miembro de miembros de la Junta de Protección de la Niñez y Adolescencia de San Salvador I, tiene dentro de esta y en qué calidad intervienen. 
4. Proporcionar informe de lo reciben en concepto de sueldo de los miembros de la Junta de Protección de la Niñez y Adolescencia de San Salvador. “”” 

I. CONSIDERANDO. 

El Artículo 18 de la Constitución de la República de El Salvador reconoce el derecho de toda persona a dirigir sus peticiones por escrito, de manera decorosa, a las autoridades legalmente establecidas; a que se le resuelvan, y a que se haga saber lo resuelto. 

Que el Artículo 2 de la Ley de Acceso a la Información Pública referente al Derecho de Acceso a la Información Pública "Toda persona tiene derecho a solicitar y recibir información generada, administrada o en poder de las instituciones públicas y demás entes obligados de manera oportuna y veraz, sin sustentar interés o motivación alguna". 

Con base en las atribuciones de las letras d), i) y j) del artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública le corresponde al Oficial de Información realizar los trámites internos necesarios para la localización y entrega de la información solicitada, resolver sobre las solicitudes de acceso a la información que se reciben y notificar a los particulares. 

Que, el art. 69 de la Ley de Acceso a la Información Pública establece que el Oficial de Información es el vínculo entre la Institución Pública y el solicitante, por ser quien realiza las gestiones necesarias para facilitar el acceso a la información pública. 

II. FUNDAMENTACIÓN. 

La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) establece los mecanismos y garantías para el ejercicio del derecho de acceso a la información pública, y el derecho a la protección a los datos personales en poder de los entes obligados

El artículo 6 de la Ley de Acceso a la Información Pública define en el literal “a” que, siendo aquella información privada concerniente a una persona, identificada o identificable, relativa a su nacionalidad, domicilio, patrimonio, dirección electrónica, número telefónico u otra análoga. Asimismo, en el literal “b” define que son los datos personales sensibles siendo estos los que corresponden a una persona en lo referente al credo, religión, origen étnico, filiación o ideologías políticas, afiliación sindical, preferencias sexuales, salud física y mental, situación moral y familiar y otras informaciones íntimas de similar naturaleza o que pudieran afectar el derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen. Y que en su literal “c” define la información pública siendo aquella en poder de los entes obligados contenida en documentos, archivos, datos, bases de datos, comunicaciones y todo tipo de registros que documenten el ejercicio de sus facultades o actividades, que consten en cualquier medio, ya sea impreso, óptico o electrónico, independientemente de su fuente, fecha de elaboración, y que no sea confidencial. Dicha información podrá haber sido generada, obtenida, transformada o conservada por éstos a cualquier título. 

Que de conformidad a los arts. 65 y 72 de la LAIP, las decisiones de los entes obligados deben entregarse por escrito al solicitante, haciendo mención una breve fundamentación suficiente y establecer los razonamientos de una decisión sobre el acceso a la información. 

Conforme lo anteriormente expuesto y con propósito de dar respuesta, procedí a enviarlo al Departamento de Talento Humano para que recopilara la información, verificara su clasificación y comunicara la forma en que se encuentra disponible la documentación.

Posteriormente dicha servidora pública por medio de correo electrónico dio respuesta a cada uno de los requerimientos adjuntando Memorando GTH/1046/2021, en el que menciona lo siguiente: 

1. Que este departamento no cuenta con credenciales de los Miembros de la Junta de Protección de la Niñez y la Adolescencia de San Salvador I, por lo que no es factible proporcionar certificación de dichos documentos requeridos. 

Cuando se da el caso que la información sea inexistente, el Oficial de Información de conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, tomara las medidas pertinentes para localizar la información, lo anterior se trae a cuenta que la suscrita Oficial de Información, constato la búsqueda de la información y se confirma su inexistencia, dado que no existen medidas que puedan adoptarse para facilitar la documentación requerida, por no haber sido esta generada, debido que la selección y nombramiento de miembros está regulado en el artículo 9 del Reglamento Interno de funcionamiento de la Junta de Protección de la Niñez y de la Adolescencia. 

2. Respecto a las generales de los miembros de Junta de Protección de la Niñez y la Adolescencia de San Salvador I, por tratarse de información personal de conformidad con el artículo 24 de la Ley de Acceso a la Información Pública, no se efectúa la entrega. 

El respaldo que da legalidad de negar la información solicitada es de conformidad a los artículos 24) literal c) de la Ley de Acceso a la Información Pública, en relación con el artículo 39 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública.

El art. 6 letra f. de la LAIP establece que la información confidencial es aquella información privada en poder del Estado cuyo acceso público se prohíbe por mandato constitucional o legal debido a un interés personal jurídicamente protegido. En la definición de información confidencial se comprende toda información referente a los derechos a la intimidad personal y familiar, al honor y a la propia imagen, archivos médicos cuya divulgación comprometería la privacidad de la persona, la concedida con tal carácter por los particulares a los entes obligados, los datos personales que requieren el consentimiento de los individuos para su difusión. 

En ese sentido el art. 28 de la Ley de Acceso a la Información Pública dispone: "los funcionarios que divulguen información reservada o confidencial responderán conforme las sanciones que éste u otras leyes establezcan; de la misma forma, responderán las personas que a sabiendas del carácter reservado o confidencial divulgaren dicha información". 

3. En los literales que se describen a continuación, se facilitan las funciones del cargo Miembro de Junta de Protección, las cuales se encuentran en el Manual de Puestos del Consejo Nacional de la Niñez y de la Adolescencia: 

a. Conocer en su ámbito de competencia, de oficio o a petición de parte, de las amenazas o violaciones individualizadas a los derechos de las niñas, niño y adolescente, cometidas por personas particulares o funcionarios públicos.
b. Dictar las medidas administrativas de protección que sean necesarias para proteger los derechos amenazados o violados y velar por su correcta aplicación en beneficio de los derechos de los niños, niñas y adolescentes a cuyo favor se emitieron.
c. Registrar las medidas de protección dictadas y enviarlas dentro del plazo establecido en el reglamento interno y de funcionamiento del CONNA, al registro central de medidas de la institución.
d. Aplicar en el ámbito de su jurisdicción territorial, las sanciones a particulares y funcionarios públicos que amenacen o violen los derechos humanos de niños, niñas y adolescentes.
e. Requerir y coordinar de las entidades de atención, Comités Locales de Derechos de la Niñez y Adolescencia, instituciones estatales u otros actores sociales, según corresponda, la realización de las actuaciones necesarias para la garantía de los derechos de las niñas, niños, adolescentes o sus familias, en el ámbito de sus respectivas competencias o la inclusión de estos en los programas que implementen.
f. Acudir al tribunal competente en los casos de incumplimiento de sus decisiones para que este las haga ejecutar, así como en caso de ser llamado para comparecer para tratar casos tramitados por la Junta.
g. Requerir a cualquier autoridad la información y documentación de carácter público necesaria para el cumplimiento de sus funciones.
h. Requerir a la autoridad competente, la extensión gratuita de las certificaciones de partidas de nacimiento, defunción o documentos de identidad de niñas, niños y adolescentes que así lo soliciten.
i. Denunciar y dar seguimiento ante las autoridades competentes las infracciones administrativas y penales de las que tenga conocimiento cometidos en contra de niñas, niños y adolescentes, y cuya atención no sean de su competencia.
j. Participar en los espacios de coordinación interinstitucional a nivel nacional y local
k. Cualquier otra función que le señalen las leyes y normativa interna.
l. Asistir a las reuniones mensuales en el CONNA y transmitir los conocimientos e información al personal.
m. Realizar evaluación de desempeño al personal de la Junta de Protección
n. Participar en la elaboración de manuales, reglamentos y otras normativas relativas al funcionamiento de las Juntas de Protección.
o. Y otras actividades que la protección a derechos de niñez y adolescencia requiera vinculadas a las funciones y competencia de su cargo.

4. En concepto de sueldo, el cargo de Miembro de Junta de Protección tiene asignado un salario mensual de $1,200.00. 

POR TANTO: Con base en las disposiciones legales citadas, los argumentos expuestos y conforme lo establecido en los Artículos 24 literal c), 6 letra f), 28, 50 literal d), 65, 66, 69, 71, 72 y 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, Art. 5, 39 y 49 del Reglamento correspondiente, se RESUELVE: 

DECLARESE la inexistencia del requerimiento número 1, por el motivo antes expresado. 

DENIÉGUESE la información solicitada en el requerimiento numero 2 por contener información de carácter confidencial, por el motivo antes expresado. 

ENTRÉGUESE la información solicitada.

NOTIFÍQUESE. 



Laura Lisett Centeno Zavaleta
Oficial de Información
CONNA
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