
ACTA NÚMERO DOSCIENTOS OCHENTA Y CUATRO de sesión del Consejo Salvadoreño de la Agroindustria Azucarera, CONSAA, celebrada a las catorce horas  del veintiséis de febrero del año dos mil dieciséis, en la sala de sesiones del CONSAA; con la asistencia del licenciado Carlo Giovanni Berti Lungo en calidad de Presidente del Directorio como Funcionario designado por el señor Ministro de Economía; Licenciada Ana Mariella Rivas, Ingeniero José Salvador Berrios, Licenciada Grace Perla Ruiz, Señor Mario Fabián Rodríguez, Ingeniero Joel David Bonilla Bonilla e Ingeniero Luis Aguirre Mundo como Miembros Propietarios; Ingeniero Italo Escrich Cañas, Ingeniero Carlos Rafael Morales, Licenciado Josué Rafael Reyes, e Ingeniero Ramón Esteban Alvarado como miembros suplentes; Licenciado Julio Castro como Director Ejecutivo y Secretario del Directorio. Ausentes con excusa: Ingeniero Mauricio Ismael Rodríguez e Ingeniero Héctor Lara Zamora. 
Habiendo quórum se declara abierta la sesión y por unanimidad se aprobó la agenda siguiente: 

1. Lectura y Aprobación de Actas No.282 y 283
2. Adjudicación de Servicios de Vigilancia de 24 horas para las instalaciones del Consejo Salvadoreño de la Agroindustria Azucarera 
3. Informe de la contratación de servicios de consultoría para desarrollar Programa de Planeación Estratégica del CONSAA 
4. Solicitud de participación en revista CAMAGRO 
5. Presentación de datos obtenidos de proyección de pérdidas
Desarrollo de la sesión.

PUNTO NUMERO UNO: Lectura y aprobación de Acta No. 282 y 283
El licenciado Julio Castro procedió a dar lectura a las actas correspondientes a las sesiones de Directorio número doscientos ochenta y dos y doscientos ochenta y tres. 
ACUERDO No. 284 – 1 – 2016

Se acuerda dar por aprobadas las actas número doscientos ochenta y dos y doscientos ochenta y tres, ambas celebradas en las instalaciones de este Consejo. 
PUNTO NÚMERO DOS: Adjudicación de Servicios de Seguridad Privada para las instalaciones del Consejo Salvadoreño de la Agroindustria Azucarera.
La licenciada Beatriz de Alfaro, Jefe de la UACI del Consejo, informó al Directorio que se efectuó proceso de Libre Gestión N°005/2016 para la contratación de servicios de Servicios de Seguridad Privada para las instalaciones del CONSAA, para el período comprendido del 1 de marzo al 31 de diciembre 2016. Mencionó además, que para la contratación de estos servicios se hizo la convocatoria pública por medio de COMPRASAL, que es la herramienta técnica establecida que permite la divulgación oportuna de las adquisiciones y contrataciones de la Administración Pública, respetando con ello los principios de Publicidad y Libre Competencia, establecidos en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP).
Expresó asimismo, que en este proceso cuatro empresas de seguridad retiraron los Términos de Referencia siendo estas; G4S SECURE SOLUTIONS EL SALVADOR, S.A. DE C.V., PANAMERICANA DE SERVICIOS, S.A. de C.V. o PROSECURA,  COMPAÑÍA SALVADOREÑA DE SEGURIDAD, S.A. DE C.V. que se abrevia COSASE,S.A. DE C.V. y SICOSA, S.A. de C.V. sin embargo solo presentó su oferta la empresa COMPAÑÍA SALVADOREÑA DE SEGURIDAD, S.A. DE C.V. que se abrevia COSASE, S.A. DE C.V. por un monto de ONCE MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y DOS  DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($11, 752.00) con IVA incluido, por lo que cumpliendo con lo requerido se recomienda adjudicar a la misma dicha contratación.

A continuación, el licenciado Julio Castro sometió a consideración del Directorio, la adjudicación de los servicios de vigilancia según la recomendación dada por la UACI. 
ACUERDO No. 284 – 2 – 2016

Se acuerda por unanimidad y se ratifica en esta Sesión: 

a) Adjudicar el Proceso de Libre Gestión Número CERO CERO CINCO/DOS MIL DIECISÉIS, “Contratación de Servicios de Seguridad Privada para las instalaciones del CONSAA”, para el período comprendido del primero de marzo al treinta y uno de diciembre del año dos mil dieciséis, a la Empresa de Seguridad COMPAÑÍA SALVADOREÑA DE SEGURIDAD, SOCIEDAD ANONIMA DE CAPITAL VARIABLE, que puede abreviarse COSASE, S.A. DE C.V.,  por un valor total de ONCE MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y DOS DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($11, 752.00), incluido el pago del Impuesto a la Transferencia de Bienes Muebles y a la Prestación de Servicios (IVA)

b) Notificar a la Empresa de Seguridad COSASE, S.A. DE C.V. de dicha adjudicación; 

c) Encomendar a la Dirección Ejecutiva para que la UACI en coordinación con la Unidad Técnica Legal, elaboren el contrato respectivo.

PUNTO NÚMERO TRES: Informe de la Contratación de Servicios de Consultoría para desarrollar Programa de Planeación Estratégica del CONSAA 

La jefe UACI, Licenciada Beatriz de Alfaro presentó al Directorio un informe sobre el proceso de  contratación de los Servicios de Consultoría para desarrollar Programa de Planeación Estratégica del Consejo, mencionando que para la contratación de estos servicios se hizo la convocatoria pública por medio de COMPRASAL, que es la herramienta técnica establecida que permite la divulgación oportuna de las adquisiciones y contrataciones de la Administración Pública, respetando con ello los principios de Publicidad y Libre Competencia, establecidos en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública.

Como resultado de dicha convocatoria retiraron Términos de Referencia  y presentaron sus ofertas las empresas y persona natural siguientes: Une Inversiones, S.A. de C.V., Avance y Desempeño, S.A. de C.V., Metas y Visión, S.A. de C.V. y José Osmín Domínguez Melendez.

Cumpliendo todas las ofertas con lo técnicamente requerido se procedió a verificar las ofertas económicas de las mismas, siendo las ofertas de las empresas Une Inversiones, S.A. de C.V., Metas y Visión, S.A. de C.V. y José Osmín Domínguez Melendez, las que se encuentran dentro del presupuesto institucional asignado. 
Los Directores manifestaron que dada la importancia que conlleva ésta contratación se hacía necesario por parte de ellos una mayor revisión y verificación de las ofertas presentadas y así adjudicar a la que mejor conviniera a los intereses del Consejo, por lo que solicitaron que dicha adjudicación se trasladara para una próxima reunión de Directorio. 

ACUERDO No. 284 – 3 – 2016

Se acuerda por unanimidad en esta sesión:

a) Que para la mejor adjudicación de los Servicios de Consultoría para desarrollar Programa de Planeación Estratégica del Consejo Salvadoreño de la Agroindustria Azucarera, el Directorio de este Consejo revisará y verificará las ofertas presentadas que se encuentran dentro del presupuesto institucional asignado. 

b) Agendar nuevamente este punto en una próxima reunión de Directorio.    

PUNTO NÚMERO CUATRO: Solicitud de participación en revista CAMAGRO 

El Licenciado Julio Castro presento al Directorio una nota remitida a esta Dirección Ejecutiva en donde el Presidente de la Cámara Agropecuaria y Agroindustrial de El Salvador (CAMAGRO), solicita al CONSAA la participación como anunciante dentro de las ediciones anuales de la revista que esa cámara promueve.  

El Licenciado explicó que la revista puede ser un medio para dar a conocer la labor del CONSAA y algunos aspectos relevantes de las actividades que este desarrolla en pro de la Agroindustria Azucarera. Los Directores deliberaron sobre este punto llegando al acuerdo de que en la primera publicación se pueden dar a conocer datos históricos relacionados con la creación de este Consejo,  adquiriendo un espacio de media página y las siguientes dos publicaciones adquiriendo espacios en página completa, en donde se den a conocer el proceso de Certificación de la Calibracion de las Basculas de las Centrales Azucareras o Ingenios del País, los resultados obtenidos al final de la zafra 2015-2016 y las perspectivas de la zafra 2016-2017 así como otros aspectos relevantes que se quieran dar a conocer relativos a la Agroindustria Azucarera.  

Por lo que sometió a consideración del Directorio la autorización de publicaciones del CONSAA dentro de la revista CAMAGRO.
ACUERDO No. 284 – 4 – 2016
Se acuerda y ratifica en esta sesión: 
a) Aprobar la participación del CONSAA como anunciante en la Revista CAMAGRO en tres publicaciones, siendo la primera de media página y las dos posteriores de página completa.
b) Autorizar el pago de dichas publicaciones. 

PUNTO NÚMERO CINCO: Presentación de datos obtenidos de proyección de pérdidas
El Licenciado Julio Castro presento los datos obtenidos en base al formato enviado a las diferentes comisiones de zafra el cual fue previamente autorizado por el Directorio, para la elaboración de un cuadro consolidado con datos proporcionados por productores de caña e ingenios, el cual fue elaborado con promedio simples, manifestando que estos datos pueden variar con las actualizaciones a la fecha de acuerdo al informe de producción.   
Los representantes de los Ingenios manifestaron que este cuadro debe ser completado con promedio ponderados para que sean más apegados a la realidad, a lo que el Licenciado Berti manifestó estar de acuerdo en que estos se hagan con promedios ponderados. 
Otro tema que el Directorio debatió en relación a la complementación de los datos, fue que en los supuestos de este cuadro todos los productores de caña tienen una cuota de arrendamiento, así como cuotas a largo plazo. El Licenciado Castro presento información relativa a los créditos otorgados por el Banco de Fomento Agropecuario a los productores de caña de los Ingenios Jiboa y Chaparrastique e información del Banco Hipotecario; el Licenciado Berti manifestó que se realizaran visitas a la Banca Privada y estatal para conocer la situación actual de los créditos otorgados a los productores de caña y en base a la información obtenida tomar las decisiones pertinentes.   
Y no habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión a las dieciséis horas con cinco minutos de esta fecha.
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