Acta de Consejo Directivo N° 1618/2021.
18 de octubre de 2021.
ACTA N° 1618/2021
En la ciudad de San Salvador, a las catorce horas con treinta minutos del día dieciocho de octubre del año dos mil veintiuno, reunidos los miembros del Consejo Directivo de la CORPORACION SALVADOREÑA DE INVERSIONES, en la Sala de Sesiones de la Corporación, ubicada en Avenida Las Buganvilias, número catorce, Colonia San Francisco, en la ciudad de San Salvador, se establece el quórum con la asistencia de: LICENCIADA VIOLETA ISABEL SACA VIDES, Director Presidente; LICENCIADO RONY HUEZO SERRANO, Director Vicepresidente; INGENIERO ROMEO GUSTAVO CHIQUILLO ESCOBAR, Director Propietario; LICENCIADO RAFAEL ERNESTO BAIRES FUENTES Director Propietario; DOCTORA TERESA DEL CARMEN FLORES DE GUEVARA, en calidad de Director Propietario para esta sesión; LICENCIADO JOSE GERARDO HERNANDEZ RIVERA, Director Suplente; y LICENCIADA EVELYN ESTELA HERRERA MARQUEZ, Director Suplente.

Se da inicio a la presente sesión sobre los siguientes puntos:
1. APROBACIÓN DE LA AGENDA.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
3. 
4. 
5. 
6. 
7.  
8. 
9. CAPACITACION A DIRECTORES SOBRE EL CODIGO DE ETICA INSTITUCIONAL.

DESARROLLO DE LA AGENDA:
	
1. APROBACION DE LA AGENDA. 
Se da lectura a la agenda correspondiente a esta sesión, la cual es aprobada por unanimidad por los Directores.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta 1617 de fecha 8 de octubre de 2021, la cual se firma en este acto.
3. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.















4. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.






















5. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.























6. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.













7. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.




















8. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.
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9. CAPACITACION A DIRECTORES SOBRE EL CODIGO DE ETICA INSTITUCIONAL.
El Director Presidente presenta al Consejo Directivo la CAPACITACION A DIRECTORES SOBRE EL CODIGO DE ETICA INSTITUCIONAL., cede la palabra al Licenciado Danilo Ramos, Gerente General, y expone sobre la obligación legal de presentar a los miembros de este Consejo la LEY DE ETICA GUBERNAMENTAL Y SU REGLAMENTO, por lo que se proceder a la exposición de la misma en cuatro sesiones del Consejo Directivo de una hora cada sesión, iniciando este día con la explicación y discusión de la ley, tal como lo establece el artículo 52 del Reglamento de la Ley de Ética Gubernamental. Entre los temas vistos tenemos: Propósito de la Ley, Principios Éticos (personales y en el desempeño laboral), Responsabilidad ante terceros, Deberes Éticos.

El Consejo Directivo, toma nota de la presentación la cual se agrega al libro de anexos, y ACUERDA:
ACUERDO 6-1618-2021
I. Dar por recibida la primera jornada de capacitación sobre el Código de Ética Institucional de CORSAIN, en cumplimiento a lo establecido por la Ley de Ética Gubernamental Art. 59. 
No habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la sesión a las dieciséis horas con cuarenta y cinco minutos, del día dieciocho de octubre del año dos mil veintiuno. 
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