





























Acta de Consejo Directivo N° 1663/2023.
9 de febrero de 2023
ACTA N° 1663/2023
En la ciudad de San Salvador, a las doce horas del día nueve de febrero del año dos mil veintitrés, reunidos los miembros del Consejo Directivo de la CORPORACION SALVADOREÑA DE INVERSIONES, en la Sala de Sesiones de la Corporación, ubicada en Avenida Las Buganvilias, número catorce, Colonia San Francisco, en la ciudad de San Salvador, se establece el quórum con la asistencia de: LICENCIADO GUSTAVO ARMANDO AREVALO AMAYA, Director Presidente; LICENCIADO RONY HUEZO SERRANO, Director Vicepresidente; INGENIERO ROMEO GUSTAVO CHIQUILLO ESCOBAR, Director Propietario; LICENCIADO RAFAEL ERNESTO BAIRES FUENTES Director Propietario; LICENCIADO EDWIN ERNESTO LIMA SANCHEZ, Director Propietario; LICENCIADO JOSE GERARDO HERNANDEZ RIVERA, Director Suplente; LICENCIADA EVELYN ESTELA HERRERA MARQUEZ, Director Suplente; y LICENCIADA KARINA PATRICIA COLORADO DE SALAZAR, Director Suplente.





Se da inicio a la presente sesión sobre los siguientes puntos:

1. APROBACION DE LA AGENDA.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
3. 
4. SOLICITUD DE APROBACIÓN PARA EL CONTRATO DE ARRENDAMIENTO CON EL SEÑOR ÁNGEL RUBÉN BENITEZ ANDRADE (ALCALDE DEL MUNICIPIO DEL DIVISADERO, DEPARTAMENTO DE MORAZÁN).
5. 
6. 
DESARROLLO DE LA AGENDA:

1.  APROBACION DE LA AGENDA. 
Se da lectura a la agenda correspondiente a esta sesión, la cual es aprobada por unanimidad por los Directores.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta 1662 de fecha 26 de enero de 2023, la cual se firma en este acto.
3. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.















4. SOLICITUD DE APROBACIÓN PARA EL CONTRATO DE ARRENDAMIENTO CON EL SEÑOR ÁNGEL RUBÉN BENITEZ ANDRADE (ALCALDE DEL MUNICIPIO DEL DIVISADERO, DEPARTAMENTO DE MORAZÁN).
El Director Presidente somete a consideración de los miembros del Consejo Directivo la SOLICITUD DE APROBACIÓN PARA EL CONTRATO DE ARRENDAMIENTO CON EL SEÑOR ÁNGEL RUBÉN BENITEZ ANDRADE (ALCALDE DEL MUNICIPIO DEL DIVISADERO, DEPARTAMENTO DE MORAZÁN), cede la palabra al Licenciado                           , Colaborador Jurídico y expone como antecedente que en fecha 5 de enero del 2023, se recibió solicitud de arrendamiento de una área de 23,950.04 METROS CUADRADOS, del inmueble general ubicado en Cantón Llano de Santiago, El Divisadero, Morazán, Conocido como Minas San Cristóbal, propiedad de CORSAIN,  suscrita por el señor Ángel Rubén Benítez Andrade, en su carácter personal.
Según acuerdos de Consejo Directivo números: 4-1643-2022 y 4-1645-2022, el primero donde se requiere solicitud escrita en original y levantamiento topográfico respectivo y el segundo donde  faculta al Presidente de la Corporación a dar respuesta en el sentido de formalizar contratos de Arrendamiento y a pactar el precio del contrato.
El señor Ángel Rubén Benitez Andrade, es el actual Alcalde Municipal del Divisadero, Departamento de Morazán, se informa que es una Persona Expuesta Políticamente (PEP), por ser Alcalde Municipal del Divisadero, Departamento de Morazán.
El Consejo Directivo mediante acuerdo No. 3-1634-2022, del 27 de mayo de 2022, en el punto 5, autorizó el: Manual de políticas y procedimientos para la prevención, detección y control del lavado de dinero y de activos, financiación del terrorismo y la financiación de la proliferación de arma de destrucción masiva.
En el numeral 2.2.2 del referido Manual: Medidas de debida diligencia intensificada para contrapartes y clientes calificados de alto riesgo, en el literal e) se establece lo siguiente:
“Obtener la aprobación de Consejo Directivo para establecer o continuar relaciones comerciales con aquellos clientes o contrapartes calificados como de alto riesgo o categorizados como PEP;  medida que también aplica para Personas Naturales”.
El Consejo Directivo, toma nota de la presentación la cual se agrega al libro de anexos, y después de discutir el tema, ACUERDA:
ACUERDO 2-1663-2023
I. Darse  por enterados de la solicitud suscrita por el Señor Ángel Rubén Benítez Andrade.
II. Autorizar la relación contractual del arrendamiento por el área de 23,950.04 metros cuadrados, del inmueble general propiedad de CORSAIN, lo anterior, considerando que el solicitante es el actual ALCALDE MUNICIPAL DEL DIVISADERO, DEPARTAMENTO DE MORAZAN es una Persona Expuesta Políticamente. Esto con base a lo establecido en el numeral 2.2.2, literal e) del Manual de políticas y procedimientos para la prevención, detección y control del lavado de dinero y de activos, financiación del terrorismo y la financiación de la proliferación de arma de destrucción masiva.
III. En el contrato se deberá establecer que el terreno no podrá ser utilizado para otros fines que sea agricultura y ganadería, asimismo no está facultado para subarrendar, construir u otro fin. Para cualquier modificación de plazo, área de arrendamiento y/o finalidad del uso del terreno, se deberá solicitar autorización previamente al Consejo Directivo de esta Corporación.
5. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.
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6. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP.


























No habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la sesión a las quince horas con cuarenta minutos, del día nueve de febrero del año dos mil veintitrés. 
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