


































Acta de Consejo Directivo N° 1690/2023.
19 de octubre de 2023
ACTA N° 1690/2023
En la ciudad de San Salvador, a las catorce horas con treinta minutos del día diecinueve de octubre del año dos mil veintitrés, reunidos los miembros del Consejo Directivo de la CORPORACION SALVADOREÑA DE INVERSIONES, en la Sala de Sesiones de la Corporación, ubicada en Avenida Las Buganvilias, número catorce, Colonia San Francisco, en la ciudad de San Salvador, se establece el quórum con la asistencia de: LICENCIADO GUSTAVO ARMANDO AREVALO AMAYA, Director Presidente; INGENIERO ROMEO GUSTAVO CHIQUILLO ESCOBAR, Director Propietario; LICENCIADO 
RAFAEL ERNESTO BAIRES FUENTES Director Propietario; LICENCIADO EDWIN ERNESTO LIMA SANCHEZ, Director Propietario; LICENCIADA EVELYN ESTELA HERRERA MARQUEZ, Director Suplente; y LICENCIADA KARINA PATRICIA COLORADO DE SALAZAR, Director Suplente.

Se da inicio a la presente sesión sobre los siguientes puntos:

1. APROBACION DE LA AGENDA.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
3. 
4. INFORME DEL CUMPLIMIENTO DEL PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA UNIDAD DE AUDITORIA INTERNA, CORRESPONDIENTE AL TERCER TRIMESTRE DE 2023.
5. PRIMERA JORNADA- CAPACITACION DE ETICA GUBERNAMENTAL.
DESARROLLO DE LA AGENDA:

1.  APROBACION DE LA AGENDA. 
Se da lectura a la agenda correspondiente a esta sesión, la cual es aprobada por unanimidad por los Directores.
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta 1689 de fecha 6 de octubre de 2023, la cual se firma en este acto.
3. INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, ART 24 DE LA LAIP





















4. INFORME DEL CUMPLIMIENTO DEL PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA UNIDAD DE AUDITORIA INTERNA, CORRESPONDIENTE AL TERCER TRIMESTRE DE 2023.
El Director Presidente hace del conocimiento del Consejo Directivo el INFORME DEL CUMPLIMIENTO DEL PLAN ANUAL DE TRABAJO DE LA UNIDAD DE AUDITORIA INTERNA, CORRESPONDIENTE AL TERCER TRIMESTRE DE 2023, cede la palabra al Licenciado                        , Jefe de Auditoria Interna, y expone que el informe describe el avance de las actividades programadas en el Plan Anual de Trabajo de esta Unidad  correspondiente al Tercer Trimestre de 2023, en cumplimiento  a lo establecido en el Artículo 18, de las Normas Técnicas de Auditoria Interna para los Integrantes del Sistema Financiero emitidas por el Comité de Normas del Banco Central de Reserva de El Salvador el cual expresa: 
“El Auditor Interno debe remitir en forma trimestral a la Superintendencia del Sistema Financiero, dentro de los treinta días posteriores al cierre del trimestre correspondiente, un informe que contenga como mínimo lo siguiente: 
a) El grado de cumplimiento del plan anual de trabajo, cronograma de trabajos previstos y realizados; y
b)  Resumen de los informes de auditoría emitidos en el período, el cual deberá comprender, como mínimo, lo siguiente: 
i. Referencia o código, nombre de informe; fecha de emisión y distribución del mismo; 
ii. Objetivos y alcance; 
iii. Principales hallazgos, identificando la condición, las causas y efectos, así como medidas recomendadas;
iv. Hallazgos pendientes de resolución y en proceso, que incluya, la condición, fecha del hallazgo, acciones implementadas o proyectadas, responsable y fecha prevista para solución; y 
v. Observaciones de los informes emitidos por la Superintendencia y por los auditores externos. 
Asimismo, el numeral 6, de los Estatutos de Auditoria Interna, literal F. Autoridad y Responsabilidad, del Manual de Auditoria Interna Institucional, expresa:   
El Personal Técnico de Auditoria Interna, según corresponda, realizara sus actividades asumiendo las siguientes responsabilidades:
· Emitir informes periódicos a la Máxima Autoridad y al Comité de Auditoría sobre los resultados de las auditorías realizadas.
· Informar al Comité de Auditoría y al Consejo Directivo de la Corporación, el avance del cumplimiento del Plan Anual de Trabajo.
En ese contexto se presenta el resumen de actividades realizadas, en cumplimiento al plan de trabajo de la Unidad de Auditoria, correspondiente al tercer trimestre de 2023:
Se elaboraron y se remitieron a la Corte de Cuentas de la República 3 informes de exámenes especiales relacionados con los siguientes componentes de los Estados Financieros:
·  “Verificación de Gastos por Compras de Materiales, Servicios, Suministros y Gastos por Compras de Maquinaria” de Oficina Central y Puerto CORSAIN.
· “Revisión a las Inversiones Intangibles en Pólizas de Seguros de la Corporación vigentes del 1 de enero 2023 al 1 de enero de 2024”
· “Verificación de “Gastos en Personal de Oficina Central y Puerto CORSAIN” del periodo de enero a junio de 2023”.
Adicionalmente, se presentaron exámenes especiales, según detalle:
· Memorándum de Control Interno de Arqueo de Fondos de Caja Chica y Verificación de Cuentas Bancarias de Oficina Central y Puerto CORSAIN, realizado el 17 y 18 de agosto de 2023.
·   “Informe del Cumplimiento del Plan de Anual de Trabajo de la Unidad de Auditoria Interna del2º Trimestre de 2023”.
· “Informe de Seguimiento de Acuerdos emitidos por el Consejo Directivo en el periodo del 20 de abril al 24 de julio de 2023”.
Por otra parte, se informa que se recibieron las capacitaciones siguientes:
· "Gestión de Riesgos IT”, impartido por el Instituto de Auditores Internos de El Salvador en los días 25, 27 y 29 de julio 2023.
· “Ética y Valores / Código de Ética Institucional-2023”, “impartido en Aula Virtual de CORSAINTRA , el 29 de septiembre 2023”
Resultados del tercer trimestre 2023
Se cumplió con el 92% de las actividades programadas en el Plan Anual de Trabajo de Auditoria Interna en los meses de julio, agosto y septiembre del 2023. Se realizó la primera actualización al Manual de Auditoria Interna Institucional, el cual fue remitido a la Corte de Cuentas de la República. Asimismo, se remitieron a la Superintendencia del Sistema Financiero cuatro actas de sesiones de Comité de Auditoria realizadas en los meses de julio, agosto y septiembre de 2023
El Consejo Directivo, toma nota de la presentación la cual se agrega al libro de anexos, y ACUERDA:
ACUERDO 2 -1690-2023
I. Darse por enterados del Informe de cumplimiento del Plan Anual de Trabajo de la Unidad de Auditoría Interna, del Tercer Trimestre de 2023.
II. Se instruye al Auditor Interno para que remita a la Superintendencia del Sistema Financiero, el Informe de cumplimiento del Plan Anual de Trabajo correspondiente al Tercer Trimestre de 2023.
5. PRIMERA JORNADA- CAPACITACION DE ETICA GUBERNAMENTAL.
[bookmark: _GoBack]El Director Presidente, sede la palabra a la Licenciada                   , Jefe de Unidad Administrativa y miembro del Comité de Ética Institucional, quien expone como marco legal, el Reglamento de la Ley de Ética Gubernamental, artículo 14 Promoción, difusión y capacitación, donde se establece: “ … Los miembros de las Comisiones deberán a su vez capacitar a los servidores públicos de las instituciones en las que laboran”, por otra parte la Ley de Ética Gubernamental en su artículo 59 nos dice: “…Todo órgano superior de las instituciones públicas destinará una sesión por año de al menos cuatro horas a la lectura, explicación y discusión de esta Ley”. 
En cumplimiento a lo citado, se procede a la exposición de la capacitación en dos sesiones del Consejo Directivo de dos horas cada sesión. Entre los temas vistos tenemos: Qué es la Ética pública, Valores, Código de Ética Institucional, Principios Éticos, Actitud frente conflictos, Sanciones,  Prohibiciones Éticas, Estructura organizativa del Tribunal de Ética Gubernamental, funciones del tribunal de ética gubernamental, integración del Comité de Ética Gubernamental.

El Consejo Directivo, toma nota de la presentación la cual se agrega al libro de anexos, y ACUERDA:
ACUERDO 3-1690-2023
Dar por recibida la primera jornada de capacitación sobre el Código de Ética Institucional de CORSAIN, en cumplimiento a lo establecido por la Ley de Ética Gubernamental y su reglamento en el artículo 14 y artículo 59, según corresponde.

No habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la sesión a las diecisiete horas con veinte minutos del día diecinueve de octubre del año dos mil veintitrés. 
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