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I. INTRODUCCIÓN
El Consejo Superior de Salud Pública es la institución que vela por la salud del pueblo en coordinación con el Ministerio de Salud y le corresponde garantizar la calidad de los servicios brindados a la población, por medio de la regulación, autorización y vigilancia del ejercicio de las profesiones y establecimientos de salud.

Para el presente período, el Consejo Superior de Salud Pública ha realizado esfuerzos para alinearse a las necesidades que han ido surgiendo para contribuir con el estado en la protección de la salud del pueblo, garantizándole servicios confiables y seguros, a través de la creación de requerimientos técnicos que deben de cumplir los laboratorios clínicos de segundo nivel para aplicar las pruebas RT-PCR, así como para realizar la prueba de antígenos.

Es importante mencionar que, durante este período, el trabajo institucional se volcó en garantizar que el país contara con profesionales de salud que cumplieran con los requisitos legales para poder atender a la población.
Durante los últimos años, se ha visto estancada la eficiencia de los servicios que presta el Consejo. En esta nueva gestión se ha consolidado la visión de potenciar su capacidad, transformándola de ser una institución obsoleta, a ser un referente en la regulación y vigilancia de la profesión y establecimientos de salud, priorizando para ello la modernización e innovación, por lo que se hacen esfuerzos para seguir construyendo un Consejo con mayor nivel tecnológico, con estrategias enfocadas a resultados, así como una apuesta al desarrollo de las habilidades, conocimientos y destrezas de sus trabajadores, que garanticen a la población servicios eficientes y de calidad.
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II. RESUMEN EJECUTIVO

Esta memoria de labores informa el quehacer institucional del período comprendido entre junio 2021 a mayo de 2022, se presenta el trabajo que se ha realizado para el cumplimiento de nuestras atribuciones constitucionales a través de nuestros servicios: Autorización de ejercicio profesional, Autorización de apertura y Funcionamiento de Establecimientos de Salud, Tramitación de Denuncias y Capacitación a personal de salud.

A dos años de la pandemia, el trabajo institucional se mantuvo activo, se crearon las condiciones tecnológicas necesarias para continuar brindando nuestros servicios a la población de manera eficiente.

Somos una institución de carácter técnico y en ese sentido, desde nuestra atribución constitucional de velar por la salud del pueblo y en función de garantizar calidad en la prestación de los servicios de salud, se realizaron acciones que contribuyeron para combate el COVID-19, entre ellas se pueden mencionar:

· Autorización de laboratorios clínicos privados para realizar pruebas de detección COVID-19, en las modalidades: Pruebas de Antígenos y Pruebas RT-PCR (en tiempo real).
· Elaboración de Requerimientos Técnicos Administrativos (RTA) para la autorización de atención de pacientes COVID-19 en hospitales privados 

· Ejecución del Proyecto de apoyo a la Estrategia de Inmunización para COVID-19 en El Salvador, para dar cumplimiento a la suscripción del convenio entre Ministerio de Salud- OPS y CSSP. 
· Además, se puso en marcha el pago en línea de las anualidades para establecimientos de salud, para que los propietarios puedan mantener vigente su licencia de funcionamiento, la cual debe renovarse en los primeros tres meses de cada año. Este sistema se une al pago en línea para el pago de anualidad de profesionales de salud.
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III. Plan institucional

El Plan Estratégico Institucional 2022-2026 ha sido formulado con el propósito de garantizar el cumplimiento de las políticas de salud y el ordenamiento jurídico que las regula, a través de los enfoques de derechos humanos y salud integral de calidad.

Objetivos estratégicos institucionales

Para el período 2022 – 2026 el Consejo Superior de Salud Pública se ha propuesto el cumplimiento de cuatro objetivos estratégicos:

· Objetivo Estratégico 1. Posicionar la imagen institucional del Consejo Superior de Salud Pública, mediante el fortalecimiento de la identidad y sentido de pertenencia. 
· Objetivo Estratégico 2. Fortalecer la regulación del ejercicio profesional y de los establecimientos de salud para darle cumplimiento al mandato constitucional de velar por la salud del pueblo. 
·  Objetivo Estratégico 3. Impulsar el progreso de los estudios de los profesionales y disciplinas relacionadas con la salud. 
· Objetivo Estratégico 4. Potenciar la capacidad institucional, brindando servicios modernos y eficientes a la ciudadanía. 
· Objetivo Estratégico 5. Fortalecer la articulación técnica interinstitucional. 

· Objetivo Estratégico 6. Simplificar procesos y sistemas que garanticen la efectividad institucional en la prestación de servicios de calidad.
· Objetivo Estratégico 7. Gestionar la mejora continua de los procesos centrados en los usuarios internos y externos para ofrecer una atención con calidad.
· Objetivo Estratégico 8. Cautelar la equidad y exactitud jurídica en la aplicación de las disposiciones legales y reglamentarias que regulan las prestaciones del servicio al usuario.
· Objetivo Estratégico 9. Promover la transversalización del enfoque de género.
· Objetivo Estratégico 10. Promover la gestión ambiental.
· Objetivo Estratégico 11. Contar con personal calificado y formado para brindar atención con calidad y calidez a la población.
· Objetivo Estratégico 12. Establecer convenios y desarrollar alianzas efectivas para impulsar la formación continua de los servidores públicos en el uso de las TIC´s.
· Objetivo Estratégico 13. Desarrollar el sentido de pertenencia del personal hacia la institución, caracterizado por su compromiso y desempeño profesional.
· Objetivo Estratégico 14. Fortalecer la capacidad institucional para impulsar la transparencia y la eficiencia en la gestión.

· Objetivo Estratégico 15. Diversificar las fuentes de ingresos institucionales. 
Con una visión integral de cómo operan las unidades organizativas que conforman al Consejo Superior de Salud Pública, se tiene como prioridades:

IV. Metas planteadas

El Plan Estratégico Institucional 2022-2026 está conformado por una serie de resultados que se han establecido para impulsar el cumplimiento de los Objetivos Estratégicos institucionales:
• Imagen fortalecida y posicionada en la población de un Consejo Superior de Salud Pública que regula, autoriza y vigila el ejercicio de los profesionales y establecimientos de salud.
• Profesionales y Establecimientos de salud debidamente autorizados.
• Fortalecida la Educación Continua de los profesionales de la salud en ejercicio
•Fortalecimiento de las competencias técnicas, a través de los canales alternativos no presenciales.
•Proceso de inscripción en línea de Profesionales de las áreas Salud.

•Incorporación de servicios que estén a disposición en portal nacional de servicios públicos.
• Gestión orientada a resultados con procesos optimizados y procedimientos administrativos simplificados.
• Servicios o trámites utilizando la firma electrónica certificada.
• Asegurada la satisfacción de las personas usuarias y partes interesadas en los servicios prestados.
• Eficacia y eficiencia en la gestión de procesos institucionales.
•Marco normativo fortalecido, garantizando la efectividad de la gestión institucional.
•Personal comprometido con el enfoque de género.
•Personal comprometido con el medio ambiente 
•Personal altamente capacitado en el ejercicio de sus funciones.
•Gestión, con organismos cooperantes y con instituciones académicas, nacionales e internacionales, de convenios para fomentar la formación de los servidores públicos en las capacidades requeridas para el uso de las nuevas tecnologías.
•Personal comprometido con el desempeño profesional en sus funciones.
•Asegurado el uso racional y eficiente de los recursos disponibles en todas las áreas de la institución.
•Marco operativo eficaz para la consecución de recursos financieros y técnicos de cooperación alineados a las prioridades institucionales.

V. Gestión Estratégica Institucional
Para el período 2021-2022 el Consejo Superior de Salud Pública, construyó del Plan Estratégico Institucional 2022 – 2026, un trabajo que, además de contar con el compromiso adquirido por cumplir con las estrategias a nivel de gobierno, también incorpora un cúmulo de aportaciones, tanto del personal interno, así como de usuarios quienes compartieron sus expectativas y propuestas las cuales han sido tomadas en cuenta para la elaboración del mismo. 

En tal sentido, el Plan Estratégico Institucional (PEI) responde a la necesidad de consolidar el proceso de transformación del Consejo, mediante la adopción del Modelo de Gestión por Resultados, tomando la cadena de valor público como eje central, lo que a su vez forma parte de la Agenda Digital que impulsa el Gobierno, buscando optimizar la asignación de los recursos públicos y su aplicación para el cumplimiento de los objetivos establecidos. 

El reto es grande para quienes formamos parte del Consejo Superior de Salud Pública, pero la satisfacción de brindar servicios de calidad, beneficiando con ello a la población en general, es la mayor complacencia que podemos recibir por el esfuerzo realizado. 

Entre los principales logros que se han realizado en el presente período, se encuentran:

• Ejecución del proyecto de apoyo a la Estrategia de Inmunización para COVID-19 en El Salvador, en el marco de la suscripción de convenio entre CSSP, Ministerio de Salud y OPS.

• Autorización de laboratorios clínicos privados para realizar pruebas de detección COVID-19  (Prueba RT-PCR -en tiempo real- y Prueba de Antígenos).
• Elaboración de Requerimientos Técnicos Administrativos (RTA) para la autorización de atención de pacientes COVID-19 en hospitales privados 

• Pago en línea de anualidad de profesionales y establecimientos de salud.

• Autorización de credenciales para profesional de la salud.

• Autorización de establecimientos de salud a nivel nacional que cumplen con los requerimientos establecidos.

• Vigilancia del ejercicio profesional y del funcionamiento de los establecimientos de salud a nivel nacional.

 
Aporte técnico para la aprobación e implementación de las carreras de salud en el país.

• Implementación de oferta de educación continua de forma virtual.

• Tramitación de denuncias interpuestas por infracciones establecidas en la Ley de Debechos y Deberes de los Pacientes y Prestadores de Servicios de Salud y en el Código de Salud.

VI. Servicios 

Juntas de Vigilancia de las Profesiones de la Salud

Servicio 1

AUTORIZACIÓN DE EJERCICIO PROFESIONAL

Dando cumplimiento a nuestro mandato constitucional de regular y vigilar el ejercicio de los profesionales de salud, el Consejo Superior de Salud Pública, a través de las siete Juntas de Vigilancia de las Profesiones de la Salud (medicina, odontología, psicología, laboratorio clínico, medicina veterinaria, química y farmacia, y enfermería), autoriza a los profesionales de salud para que puedan ejercer y atender a la población.

Los principales servicios que los usuarios realizan en las Juntas de Vigilancia son:

· Pagos de anualidad de ejercicio profesional

· Entrega de carnet, sello y diploma

· Auténticas de firmas

· Certificaciones del ejercicio profesional y

· Cambios de estatus.

Durante el período que se reporta, el Consejo Superior de Salud Pública ha autorizado un total de 3,412 profesionales de los gremios de la salud: 894 correspondientes a la profesión Médica, 245 de la profesión Odontológica, 1298 de la profesión en Enfermería, 191 en Laboratorio Clínico, 677 en Psicología, 51 profesionales en Química y Farmacia, y 25 de la profesión Médico Veterinaria. 

De esta manera, garantizamos que la población cuente con profesionales de salud que cumplen con los requisitos legales para atenderlos. A través de la autorización permanente, fortalecemos nuestra misión de regular el ejercicio profesional, por medio de la vigilancia del trabajo que realizan todos los profesionales. Así también contribuimos al mejoramiento continuo en la prestación de los servicios de salud que se brindan a la población.


Servicio 2

VIGILANCIA Y REGULACIÓN DE PROFESIONALES DE SALUD

El Consejo cumple con la atribución de vigilar el ejercicio profesional y del funcionamiento de los establecimientos de Salud. 

La vigilancia del ejercicio profesional se realiza por medio de las siete Juntas de Vigilancia, y para el período que se reporta, se llevaron a cabo 1,239 inspecciones, para verificar el trabajo que realizan los profesionales de cada rama de la salud.

Unidad de Registro de Establecimientos de Salud

Es a través de esta unidad que cumplimos con la atribución legal de autorizar la apertura y funcionamiento de establecimientos de salud, siempre y cuando cumplan con los requerimientos técnicos para poder ofrecer sus servicios a la población.

En la Unidad de Registro de Establecimientos de Salud también se atienden los trámites:

· Inscripción de nuevos establecimientos de salud bajo la norma ISO 17020

· Traslado de establecimiento

· Cambio de nombre

· Inscripción de nuevo regente

· Traspaso

· Ampliación de servicios.
Servicio 1

AUTORIZACIÓN DE APERTURA Y FUNCIONAMIENTO DE ESTABLECIMIENTOS DE SALUD

Cumpliendo con el mandato constitucional que se le atribuye al CSSP en el Art. 68, durante el período presentado se ha efectuado la autorización de 335 establecimientos de salud dentro de todo el territorio.

Hemos mejorado la calidad de atención a los solicitantes del servicio de autorización de apertura y funcionamiento de establecimientos de salud logrando los siguientes beneficios:

1. Reducir significativamente los tiempos de espera para la autorización y entrega de Licencias de funcionamiento de establecimientos de salud.

2. Estandarizar el procedimiento de inspección, lo cual genera a su vez mayor transparencia para los usuarios.

3. Implementación de mecanismos adicionales de queja y de apelación contemplados en la norma ISO/IEC 17020:12 para los usuarios.

4. Mayor eficiencia al contar con instrumentos y procedimientos definidos.

5. Optimiza el uso de recursos de la Administración Pública.

6. Mayor satisfacción de los usuarios al simplificar pasos en el trámite.

7. Garantía de la trazabilidad del proceso para la mejora continua.

8. Garantía para los usuarios de servicios de salud, ya que los establecimientos autorizados cumplen con los requisitos técnicos de funcionamiento.

Servicio 2

VIGILANCIA Y REGULACIÓN DE LOS SERVICIOS DE SALUD

Somos los responsables de garantizar que la población cuente con establecimientos de salud que cumplan con los requerimientos técnicos necesarios para brindar calidad en la oferta de los servicios.

Mantenemos vigilancia, control permanente y presencial del funcionamiento de los establecimientos de salud privados, garantizando de esta manera que la población reciba la atención médica en establecimientos debidamente acreditados.

En ese sentido, se ha verificado que 531 establecimientos de salud cumplan con los requerimientos mínimos para atender a la población.

Unidad de Educación Permanente en Salud
A través de esta unidad aportamos para fortalecer las competencias laborales de profesionales y trabajadores del área de la salud con temas relacionados a temáticas de competencia jurídica y legal.

Las áreas de formación en las que hemos trabajado son:

· Legislación en Salud

· Buenas Prácticas en la Prestación de Servicios de Salud

· Administración y Funcionamiento de Establecimientos de Salud

· Técnicos propiamente

Por medio de diferentes procesos de educación continua, que se realizaban de forma presencial, hemos beneficiado alrededor de 13 mil trabajadores del área de salud. De esta forma, continuamos incidiendo para que más profesionales de salud adopten buenas prácticas en la prestación de los servicios que brindan a la población.
Servicio 1

IMPLEMENTACIÓN DE OFERTA DE EDUCACIÓN CONTINUA DE FORMA VIRTUAL

A partir de junio del año 2021, y con el objetivo de continuar fortaleciendo las competencias laborales de profesionales y trabajadores del área de salud del país, tanto del ámbito público como privado, el Consejo Superior de Salud Pública, hizo el lanzamiento de su nueva plataforma formativa, a través de la cual, se ha implementado toda la oferta de educación continua, en modalidad virtual.  

La creación de la Plataforma CSSP VIRTUAL, resolvió en gran medida el desarrollo de las actividades formativas que realiza la institución. Junto a este esfuerzo, fue necesario fortalecer las competencias del equipo técnico de tutores, así como la formación de procesos de virtualización y configuración de contenido didáctico, el cual facilitó en los participantes el proceso de autoformación. 

Los cursos implementados se realizan en dos modalidades, los de apoyo interinstitucional y los de autogestión, en los cuales se tiene autorizado un costo de inversión por participante.

En ambas modalidades para el periodo que se reporta, se han registrado un total de 842 participantes distribuidos en 21 grupos. 

En el marco de apoyo interinstitucional y como contribución al Sistema Nacional Integrado de Salid, se registraron a 534 personas entre profesionales y personal técnico distribuidos en 13 grupos de los cursos siguientes:

· Curso Básico de Legislación en Salud 

· Curso Básico sobre Ley de Deberes y Derechos de los Pacientes y Prestadores de Servicios de Salud.

Los participantes inscritos pertenecen a las siguientes instituciones:

· Ministerio de Salud (Unidad Nacional de Enfermería).

· Hospital Nacional El Salvador.

· Hospital Nacional Zacamil.

· Hospital Nacional de Niños Benjamín Bloom.

· Hospital Nacional de la Mujer.

· Universidad de El Salvador

· Junta de Vigilancia de la Profesión en Enfermería.

Sobre los procesos formativos realizados en la modalidad de autogestión, se registraron un total de 308 profesionales de las diferentes profesiones de la salud en los cursos siguientes:

1. Curso Básico de la Ley de Deberes y Derechos de los Pacientes y Prestadores de Servicios de Salud. 

2. Curso Básico para Regentes de Laboratorio Clínico.

3. Curso de la Legislación Laboral Aplicado a la Regencia de Laboratorios Clínicos.

4. Diplomado de Legislación en Salud.
ACTIVIDADES FORMATIVAS CON LA MODALIDAD INTERINSTITUCIONAL (GRATUITA) 2021

	No
	ACTIVIDAD FORMATIVA
	GRUPOS
	NUMERO DE PARTICIPANTES

	1
	Curso de Legislación en Salud.


	6
	534

	2
	Curso Básico de la Ley de Deberes y Derecho de los Pacientes y Prestadores de Servicios de Salud. 
	7
	


ACTIVIDADES FORMATIVAS CON LA MODALIDAD DE AUTO GESTIÓN 2021

	No
	ACTIVIDAD FORMATIVA
	GRUPOS
	NUMERO DE PARTICIPANTES

	1
	Curso de la Ley de Deberes y Derechos de los Pacientes y Prestadores de Servicios de Salud
	2
	209

	2
	Curso Básico para Regentes de Laboratorio Clínico
	3
	


ACTIVIDADES FORMATIVAS DE AUTO GESTIÓN 2022

	No
	ACTIVIDAD FORMATIVA
	GRUPO 
	PARTICIPANTES
	NUMERO DE PARTICIPANTES

	1
	Curso Básico para Regentes de Laboratorio Clínico
	1
	54
	99

	2
	Curso de la Legislación Laboral Aplicado a la Regencia de Laboratorios Clínicos.
	1
	14
	

	
	Diplomado de Legislación en Salud.
	1
	31
	


Ciclo de Webinares

A inicio de 2022  se dio inicio con el ciclo de Webinares de CSSP, con el objetivo de continuar fortaleciendo los conocimientos de profesionales del área de la salud. 

Este proceso, dio inicio con los temas: Marco Regulatorio del Sello para el Ejercicio Profesional y Consideraciones regulatorias para Establecimientos de Salud.

Además, se realizó de forma conjunta con la Oficina de Salud Mental del Ministerio de Salud, una ponencia sobre la Ley, Reglamento y Política de Salud Mental, con el objetivo de brindar las herramientas legales y técnicas a los profesionales del área. Este webinar estuvo dirigido a personal de psicología y psiquiatría del país, así como para regentes de establecimientos que brindan atención psicológica y psiquiátrica.

A través de las Juntas de Vigilancia también se llevaron a cabo actividades de educación continua, como las siguientes: 

1. Junta de Vigilancia de la Profesión en Psicología (JVPP): 

Charla virtual: "Una perspectiva científica del Mindfulness"

2. Junta de Vigilancia de la Profesión Químico Farmacéutica (JVPQF): webinar: 

· Aspectos regulatorios del ejercicio profesional Químico Farmacéutico y sus actividades técnicas y auxiliares

· Aspectos regulatorios de publicidad y promoción de productos farmacéuticos

Actividades de Educación Continua de las Juntas de Vigilancia 

Durante el período que se reporta, las Juntas de Vigilancia realizaron actividades de educación continua que buscaban mejorar las competencias de los profesionales de salud. 

Junta de Vigilancia de la Profesión en Laboratorio Clínico

En el marco del día del profesional de Laboratorio Clínico, la Junta de Vigilancia realizó Congreso Internacional, en modalidad virtual, denominado: “Retos en la actualización de conocimientos para los profesionales en Laboratorio Clínico”, el cual contó con la participación de ponentes internacionales y nacionales relacionados con el tema.

Junta de Vigilancia de la Profesión en Psicología

Por su parte, esta Junta de Vigilancia, desarrolló siete charlas virtuales y en el mes de octubre de 2021, organizó el Congreso sobre violencia de género a adolescentes y mujeres, y también hizo la presentación de su nuevo Código de Ética. 

Además, impartieron Curso de Aspectos Legales y Deontológicos del Ejercicio Profesional de la Psicología en El Salvador, dirigido a egresados de esta carrera universitaria. 
Junta de Vigilancia de la Profesión en Enfermería

La Junta de Vigilancia de la Profesión en Enfermería, impartió Curso de Inducción para egresados de la carrera de Enfermería. Asimismo, actualizó el Código Deontológico para Profesionales de Enfermería. 

Junta de Vigilancia de la Profesión Médica

La Junta de Vigilancia de la Profesión Médica, impartió Curso de Inducción para egresados de la carrera de Doctorado en Medicina. 

Junta de Vigilancia de la Profesión Químico Farmacéutica

La Junta de Vigilancia de la Profesión Químico Farmacéutica, durante el período que se reporta, desarrolló los siguientes cursos: 

-Curso de Acreditación de Dependientes de Farmacia Privada

-Curso de Reacreditación de Dependientes de Farmacia Privada

-Curso de Acreditación de Dependientes de Botiquín y Farmacia Hospitalaria 

-Diplomado de Atención Farmacéutica y Salud Pública 

-Farmacovigilancia y Vigilancia de otros Productos

-Simpusium virtual sobre Farmacovigilancia

También presentó su nuevo código de ética. 

Junta de Vigilancia de la Profesión Odontológica

Esta Junta de Vigilancia, capacitó a profesionales de odontología en temas como la Ley de Deberes y Derechos para los Pacientes y Prestadores de Servicios de Salud. 

Además, capacita a personal de FOSALUD en los temas sobre expediente clínico y consentimiento informado. De forma conjunta con la Dirección Nacional de Medicamentos, se capacitó al Comité Interinstitucional de Salud Bucal sobre Procedimientos de Medicamentos Controlados. 

Servicio 2

APORTE TÉCNICO PARA LA APROBACIÓN E IMPLEMENTACIÓN DE LAS CARRERAS DE SALUD EN EL PAÍS

Gracias a los aportes técnicos emitidos por el Consejo Directivo a través de la correspondiente, se ha logrado la revisión de PLANES DE ESTUDIO Y SU IMPLEMENTACIÓN DE LAS CARRERAS DEL ÁREA DE LA SALUD. En el período que se reporta, se han aprobado 20 planes de estudio de diferentes universidades del país. 

	Grado Académico
	2021
	2022
	Total

	Licenciaturas, Doctorados
	4
	2
	6

	Técnicos
	2
	0
	2

	Maestrías
	2
	0
	2

	Especialidades
	10
	0
	10

	Total
	18
	2
	20


Oficina Tramitadora de Denuncias (OTD)

Con el trabajo que realiza la Oficina Tramitadora de Denuncias, la institución ejerce su competencia de vigilancia a través de la toma de denuncias de pacientes, familiares, representantes legales o profesionales de salud que consideren que han sido violentados en sus derechos en cuanto a la prestación de servicios de salud.

En ese sentido, esta oficina tramita las denuncias por a través de dos vías: 1) Ley de Deberes y Derechos de los Pacientes y Prestadores de Servicios de Salud (LDDP) y 2) Código de Salud. 

En el período que se reporta, el total de denuncias de la LDDP y Código de Salud, fueron: 241 denuncias.
Durante el año 2022, del total de denuncias de la LDDP y Código de Salud, fueron de:  69 denuncias.

VII. Modernización de servicios
La implementación de una plataforma virtual ha abierto una gran cantidad de posibilidades de mejora continua y modernización en la prestación de los servicios que ofrece la institución. Entre algunas de las mejoras incorporadas se destacan:

Inscripción en línea de estudiantes en servicio social

Los estudiantes que se encuentran aptos para realizar su servicio social de las carreras de Medicina, Odontología, Enfermería y Química y Farmacia pueden realizar su inscripción para poder ejercer la profesión de forma temporal, bajo la modalidad en línea.

En el período reportado 2,304 estudiantes han realizado su trámite sin necesidad de acudir a las instalaciones del Consejo. 

Pago en línea de anualidad de profesionales y establecimientos de salud

El pago en línea es otro de los servicios que la institución ha puesto a disposición de los usuarios para facilitar la vigencia de su anualidad. Este servicio incluye a profesionales y establecimientos de salud, que actualmente cuentan con la posibilidad de cancelar los aranceles pertinentes sin necesidad de avocarse a las instalaciones de la institución.

En el período reportado, un total de 25,585 profesionales de las diferentes carreras de salud hicieron uso de este mecanismo para mantener vigente su licencia de ejercicio profesional. 

Por su parte, 1,116 propietarios de establecimientos utilizaron la modalidad en línea para mantener vigente su licencia de funcionamiento. 

VIII. Contribución al combate de la Pandemia por COVID-19

El Consejo Superior de Salud Pública continúa aportando en la lucha contra el COVID-19, por ello, durante el período de junio a mayo de 2022, se realizaron tres acciones importantes para garantizar que la toda la población cuente con acceso a realizarse pruebas para detección del SARS-CoV2 causante del COVID-19, en laboratorios privados, acceso a vacunación y atención en hospitales privados.

· Proyecto de apoyo a la Estrategia de Inmunización para COVID-19 en El Salvador 

A partir de octubre 2021, la institución se sumó a los esfuerzos del Gobierno de El Salvador, a través del Ministerio de Salud, desarrollando la estrategia casa por casa, la cual tiene como propósito facilitar el acceso a la vacuna contra el COVID-19 a la población que habita en lugares de difícil acceso, personas que poseen algún tipo discapacidad, personas con dificultad para transportarse o que por la naturaleza de sus actividades económicas, no cuentan con disponibilidad de tiempo para acercarse a un establecimiento de salud público.

Este trabajo fue posible a través del trabajo articulado entre el Ministerio de Salud, el Consejo Superior de Salud Pública y la Organización Panamericana de la Salud (OPS)/ Organización Mundial de la Salud (OMS) quienes, a través de Convenios de Cooperación durante los meses de septiembre y octubre, lograron unir esfuerzos para brindar apoyo a la estrategia de inmunizaciones para COVID-19, por medio del proyecto “Apoyo a la Estrategia de Inmunizaciones para COVID-19 en El Salvador”.

Este proyecto consistía en poner a disposición del Ministerio de Salud, más de 100 profesionales de enfermería con experiencia en técnicas de vacunación, por un período de 3 meses, para lo cual el CSSP, llevó a cabo la contratación, bajo la modalidad de servicios profesionales de enfermería regulado bajo las Disposiciones Generales de Presupuesto, de 6 supervisores y 152 vacunadores, haciendo un total de 158 profesionales contratados, a disposición de la población salvadoreña.

El personal contratado inició sus funciones el 1 de octubre de 2021 bajo la coordinación del Ministerio de Salud quienes establecieron los lugares de asignación a nivel nacional, utilizando la estrategia de vacunación casa por casa. El detalle del personal asignado por cada una de las regiones de salud es el siguiente:

	Personal asignado por región

Hasta el 31 de diciembre de 2021

	Región
	Personal asignado

	Región Occidental
	37

	Región Central
	24

	Región Metropolitana
	12

	Región Paracentral
	43

	Región Oriental
	42

	Total
	158




Fuente: Ministerio de Salud

Durante el período comprendido del 3 de octubre al 31 de diciembre de 2021 se aplicaron un total de 51,990 vacunas, según el siguiente detalle:


Fuente: Ministerio de Salud

	Dosis aplicadas por región 

Del 3 de octubre al 30 de diciembre de 2021

	Región
	Dosis aplicadas

	Región Occidental
	12,647

	Región Central
	5,130

	Región Metropolitana
	4,370

	Región Paracentral
	14,361

	Región Oriental
	15,482

	Total
	51,990




Fuente: Ministerio de Salud

Según datos reportados por el ente rector del Sistema Nacional Integrado de Salud al 30 de diciembre de 2021, el total de dosis aplicadas según tipo de biológico se desglosa dentro de la siguiente gráfica ilustrativa: 
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Fuente. Ministerio de Salud

Las dosis aplicadas por grupo etario se representan en la siguiente gráfica:
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· Autorización de laboratorios clínicos privados para realizar pruebas de detección COVID-19 

Otra de las acciones que se realizó como contribución a la lucha contra el COVID-19 fue la elaboración de los instrumentos para la autorización de pruebas de detección de dicha enfermedad en el régimen privado, los cuales se pusieron a disposición de los propietarios de laboratorios clínicos.

Pruebas Antígenos
Luego de formulados y publicados los Requerimientos mínimos para implementar la PRUEBA DE ANTÍGENOS PARA DETECTAR SARS-CoV-2 (CAUSANTE DE COVID-19), para el periodo reportado se autorizaron 261 Laboratorios Clínicos a nivel nacional para que realicen dicha prueba y con ello garantizar que la población cuente con servicios confiables y seguros.

Prueba RT-PCR (en tiempo real)

El Consejo elaboró los Requerimientos Técnicos que debían cumplir los Laboratorios Clínicos para aplicar las Pruebas RT-PCR.

Para el periodo que se reporta, se ha otorgado la autorización de 2 establecimientos de salud para realizar este tipo de prueba, los cuales se sometieron al proceso correspondiente y cumplen con los requisitos técnicos emitidos por el Ministerio de Salud. 

Además, la institución cumple con sus competencias a través del control y vigilancia, de los establecimientos privados. 
· Elaboración de instrumentos para la autorización de atención de pacientes COVID-19 en hospitales privados 

Con el objetivo de ampliar las opciones de atención a la población y garantizar servicios seguros y confiables, se elaboraron los Requerimientos Técnicos que debían cumplir los hospitales privados para habilitar la atención a pacientes COVID-19.  

IX. Coordinación Interinstitucional

Durante el período reportado, la institución ha suscrito convenios de cooperación interinstitucional con diferentes instituciones del gobierno, con el objetivo de unir esfuerzos para promover y proteger el derecho de la población a contar con servicios de salud de calidad, desde las competencias que cada entidad posee.  

Entre las instituciones firmantes, se encuentran: 

-Ministerio de Salud

-Organización Panamericana para la Salud

-Dirección Nacional de Medicamentos 

-Fondo Solidario para la Salud (FOSALUD)

-Centro Farmacéutico de la Fuerza Armada (CEFAFA)

REPRESENTACIONES INSTITUCIONALES 

Al ser el ente contralor del Sistema Nacional Integrado de Salud, el Consejo realiza aportes técnicos en diferentes espacios de injerencia: 

· Mesa Técnica Interinstitucional de la Asamblea Legislativa, para discutir la Ley Reguladora de las Actividades Relativas a las Drogas

· Consejo Nacional de Atención Integral a los Programas de los Adultos Mayores.

· Comisión Técnica Sectorial de Asistencia Humanitaria.

· Comité Técnico Consultivo del Centro Nacional de Farmacovigilancia

· Consejo Consultivo de Calidad de Servicios para el tratamiento de los Transtornos por el uso de drogas.

· Comisión Nacional contra el VIH.

· Comisión Nacional Contra La Resistencia Bacteriana

X. Retos

Para el período que se reporta, la institución ha enfrentado diferentes retos, entre las cuales se pueden mencionar:

1. Variabilidad en la aplicación de los procedimientos, ya que no existe internamente una estandarización de los procesos comunes que realizan las Juntas de Vigilancia.

2. Falta de actualización de conocimientos técnicos

3. Débil infraestructura tecnológica

4. Gestión de la información no está acorde a las necesidades de los usuarios.

Pese a lo anterior, hemos trabajado para cumplir con nuestras funciones y brindar todos los servicios a nuestros usuarios.

XI. Proyecciones
Para el siguiente período se tienen las siguientes proyecciones:

1. Impulsar acciones para el fortalecimiento institucional a través del Plan Estratégico Institucional 2022-2026

2. Posicionar a CSSP como una institución confiable y al servicio de la ciudadanía
3. Articular acciones para convertir al Consejo en una institución moderna y eficiente, que brinde servicios de calidad.
4. Contar con personal comprometido y calificado que garantice el cumplimiento de la Ley de Deberes y Derechos de salud de la población.
5. Modernizar la infraestructura tecnológica,

6. Servicios simplificados, confiables y transparentes. 
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