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CVPCPA-2019-0009
RESOLUCION DE INEXISTENCIA

OFICIAL DE INFORMACION DEL CONSEJO DE VIGILANCIA DE LA PROFESIÓN DE CONTADURÍA PÚBLICA Y AUDITORIA. San Salvador, a las catorce horas del treinta y uno de julio de dos mil diecinueve.

ANTECEDENTES:
Ingreso de la solicitud de información, en el Sistema de Gestión de Solicitudes de Gobierno Abierto del Consejo, enviado por XXXXXXXX, a quien identifico por medio de su Documento Único de Identidad número XXXXXXXXX, solicitando la información siguiente: “Se refiere al Presidente y Vicepresidente de la República.”
Luego de analizado el presente requerimiento de información, se hacen las consideraciones que:
I- De conformidad con lo establecido en el Artículo 18 de la  Constitución “Toda persona tiene derecho a dirigir sus peticiones por escrito, de manera decorosa, a las autoridades legalmente establecidas; a que se le resuelvan, y a que se le haga saber lo resuelto” 

II- De conformidad al artículo 66 de la Ley de Acceso a la información Pública “Cualquier persona o su representante podrán presentar ante el Oficial de Información una solicitud en forma escrita, verbal, electrónica o por cualquier otro medio….”
III- De conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, en el caso que la información sea inexistente, el Oficial de Información analizará el caso y tomará las medidas pertinentes para localizar la información. Sin embargo, no se tiene la información requerida por no haber sido generada.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 65, 66 y 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrito Oficial de Información RESUELVE: 

I- CONFIRMAR LA INEXISTENCIA de la información solicitada, por no haber sido generada por la institución, dicha información no es competencia del Consejo por lo que se categoriza como no existente, siendo la función  principal del Consejo la autorización de auditores y contadores.
II- Notifíquese por medio del correo electrónico proporcionado para recibir respuesta a solicitud de información.

Oficial de Información Ad honorem
