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GOBIERNO DE
EL SALVADOR

CONSEJO DE VIGILANCIA
DE LA PROFESION DE
CONTADURIA PUBLICA
Y AUDITORIA





CVPCPA- 2021-002
HOY SE HA EMITIDO RESOLUCIÓN QUE DICE:

RESOLUCIÓN 2. - OFICIAL DE INFORMACIÓN DEL CONSEJO DE VIGILANCIA DE LA PROFESIÓN DE CONTADURÍA PÚBLICA Y AUDITORIA. San Salvador, a las quince horas del nueve de marzo de dos mil veitiuno.
ANTECEDENTES:

Se recibió solicitud de acceso a la información pública por medio de correo electrónico XXXXX con referencia a auto en fecha 18/02/2021, por el Licenciado XXX, quien adjuntó su Documento Único de Identidad número XXX, del domicilio de XXX, departamento de XXXX, quien requiere detalle de: … “
1. Hoja de vida, currículums, de cada uno de los miembros que componen dicho Consejo Actualmente y del periodo anterior: 

- Presidente, nombrado por el ministro de economía.

- Director, nombrado por el ministro de Hacienda.

- Director nombrado por las gremiales de la empresa privada.

- Director nombrado por la Superintendencia del Sist Financiero

- Directores (2) nombrado por las Asociaciones gremiales


2. Actas del Consejo del año 2020 a la fecha

3.  Convenios con la IFAC…”
CONSIDERANDO QUE:

I. De conformidad con lo establecido en el artículo 18 de la Constitución “Toda persona tiene derecho a dirigir sus peticiones por escrito, de manera decorosa, a las autoridades legalmente establecidas; a que se le resuelvan, y a que se le haga saber lo resuelto” 
II. De conformidad con el artículo 7 de la Ley de Acceso a la Información Pública, en adelante LAIP, son entes obligados a su cumplimiento, los órganos del Estado, sus dependencias, las instituciones autónomas, las municipalidades o cualquier otra entidad u organismo que administre recursos públicos, bienes del Estado o ejecute actos de la administración pública en general.
III. De conformidad con el artículo 70 de la LAIP, la suscrita trasladó al área de competencia la solicitud relacionada a la administración para recabar insumos y así dar respuesta al solicitante. 
POR TANTO:

Con base en los considerandos anteriores y a lo establecido en el artículo 18 de la Constitución y el artículo 7, 70 y 72 literal c), de la Ley de Acceso a la información Pública, esta oficial de información del Consejo,

RESUELVE: 
I- La primera solicitud:
Se declara inadmisibles la solicitud, en cuanto a que la información solicitada es de carácter público al estar disponible en portal de trasparencia del CVPCPA (https://www.transparencia.gob.sv/institutions/cvpcpa/officials) de conformidad a las disposiciones del artículo 14 del Lineamiento para la recepción, tramitación, resolución, y notificación de solicitudes de acceso a la información. 
II- En cuanto a la segunda solicitud:
Al igual que la primera se declara inadmisible la solicitud, ya que las actas de Consejo 2020 ya están publicadas en el portal de trasparencia del CVPCPA y la información solicitada es de carácter público (https://www.transparencia.gob.sv/institutions/cvpcpa/documents/actas-de-consejo) para las actas de 2021, con base al Art. 71 de la LAIP “En caso de que no pueda entregarse la información en tiempo, por la complejidad de la información u otras circunstancias excepcionales, por resolución motivada podrá disponerse de un plazo adicional de cinco días hábiles.

El oficial de información precisará el costo y la modalidad en que será entregada la información, atendiendo en la medida de lo posible a los términos de la solicitud.” 
Por lo cual se prorroga el plazo a  5 dias hábiles la entrega de las actas 2021.
Para el caso de las actas 01 y 02/2021 de Consejo Directivo se informa que ya las puede encontrar en el portal de transparencia en el siguiente enlace: (htps://www.transparencia.gob.sv/institutions/cvpcpa/documents/actas-de-consejo)
III- Para la tercera solicitud.
Los artículos 443 y 444 del Código de Comercio en los cuales se define que los criterios de estimación para estados financieros serán los dictados por el Consejo de Vigilancia de la Profesión de Contaduría Pública y Auditoría y en su defecto por las Normas Internacionales de Contabilidad.   

Es atribución de este Consejo, de conformidad con el articulo 36 literal i) de la Ley Reguladora del Ejercicio de la Contaduría “Aprobar los principios de contabilidad y las Normas de Auditoría Internacionalmente aceptados, inclusive financieros, cuando la Ley no haya dispuesto de manera expresa sobre ellas”

En consecuencia con lo anterior el Consejo a establecido como principales marcos normativos para El Salvador:

a. Para la Auditoría, las Normas Internacionales de Auditoría, emitidas por IFAC, según acuerdo de Consejo de sesión 2 de septiembre de 1999.

b. Para la Contabilidad, las Normas Internacionales de Información Financieras en sus versiones Completas y PYMES, emitidas por IFAC, según resolución N° 113 de año 2009 

c. Para la revisión de Control de Calidad de la práctica profesional las Normas Internacionales de Control de Calidad 1, emitidas por IFAC, con Resolución 16 de fecha diez de agosto de 2016

c. Para temas y dilemas Éticos el Código de Ética para Profesionales de la Contabilidad, emitido por IFAC, con resolución N° 16 de fecha diecinueve de febrero de 2019.

d. Para Educación Continuada adopción parcial a través de la Norma de Educación Continuada según resolución 328 de fecha trece de diciembre de dos mil diecinueve.

Oficial de Información
Calle nueva N° 1 casa 130  Colonia Escalón, San Salvador.

 PBX: 2245-4835 

