

[bookmark: _Hlk526845978][bookmark: _Hlk526845977]Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre de la persona solicitante y número de DUI, por ser datos personales Art. 6 literal “a” LAIP; los cuales se ubican en el primer párrafo de la presente resolución.





RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN 
SOLICITUD NÚMERO 081/2015


En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las catorce horas del día treinta de septiembre del año dos mil quince, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 081/2015 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte del señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxx, portador de su Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, quien requirió: “1. Listado de restaurantes que poseen permiso del Ministerio de Salud en zona central, occidental y oriental y 2. Orientación de otras instituciones ligadas al tema.”, se analizó el fondo de lo solicitado y considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el artículo 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública -LAIP-, y que la información requerida, no se encuentra entre las excepciones enumeradas en el artículo 19 y 24 de la LAIP, se resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA DISPONIBLE

Se hizo entrega inmediata de lo siguiente:

Requerimiento número 1:  
Por medio de una USB presentada por el solicitante, se brindó copia en formato pdf de los Listados de restaurantes que poseen permiso del Ministerio de Salud en zona central, occidental y oriental, descargados de la página web www.defensoria.gob.sv, sección Temas, ítem “Vigilancia de Mercado – Verificación de restaurantes”.

Requerimiento número 2: 
a) Se orientó sobre el sitio web www.gobiernoabierto.gob.sv, para interponer solicitudes de información ante el Centro Nacional de registro, OPAMSS y Alcaldías. 
b) [bookmark: _GoBack]Se brindó contactos, página web y dirección de la Cámara de Comercio e Industria, para solicitar información sobre los restaurantes que están en funcionamiento en El Salvador.
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