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RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN 
SOLICITUD NÚMERO 088/2015


En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las nueve horas del día veinte de noviembre del año dos mil quince, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 088/2015 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte del señor xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxx, quien se identifica por medio del poder general judicial con cláusula especial, otorgado por el señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, Director Presidente y Representante Legal, de xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, ante los oficios del notario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, quien requiere: “Datos editables: Procesos sancionatorios abiertos, estatus, referencia, nombre del consumidor, resumen y motivo de las denuncias. Todos los procesos sancionatorios abiertos contra xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx desde el 1 de enero de 2010 al 31 de octubre de 2015.”, se ha analizado el fondo de lo solicitado y considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el artículo 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública -LAIP-, se resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA, conforme al Artículo 31 de la LAIP, adjuntando un archivo formato excel editable, conteniendo los siguientes datos:

Denuncias abiertas contra xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx en el período comprendido del 1 de enero de 2010 al 31 de octubre de 2015. A continuación el detalle:




a) Cantidad 
b) Referencia
c) Estado
d) Persona Consumidora
e) Motivo
f) Resumen del Caso





Rúbrica



Oficial de Información y Transparencia



image1.png
GOBIERNO DE

/ ° Defensoria EL SALVADOR

del cﬂnsumidﬂr UNIDOS CRECEMOS TODOS
%

Plan de La Laguna, Antiguo Cuscatlan, calle Circunvalacion #20
Teléfono: 2526-9000
www.defensoria.gob.sv

A




