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TRIBUNAL SANCIONADOR 
DE LA DEFENSORIA DEL CONSUMIDOR

Para el cumplimiento de su potestad sancionadora, la Defensoría del Consumidor cuenta con el Tribunal Sancionador, que funciona de manera permanente y está integrado por tres miembros, uno de los cuales ocupa el cargo de Presidente y los otros dos miembros los cargos de primero y segundo vocal.
La Ley de Protección al Consumidor, establece como atribuciones del Tribunal instruir los procedimientos sancionatorios en materia de protección al consumidor, imponer sanciones o lo que corresponda y, ordenar al infractor en caso de afectación a intereses individuales, colectivos o difusos, la reposición de la situación alterada por la infracción, a su estado original. 

Entre las medidas para lograr la reposición de la situación alterada podrá ordenar, la sustitución del bien, la devolución de lo cobrado indebidamente o la rebaja del precio; y, conocer de los demás asuntos que tiene atribuidos por Ley. Esto sobre la base de los artículos  83, literales a, b, c y d. de la Ley de Protección al Consumidor.
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