

Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre y número Documento Único de Identidad de la persona  solicitante por ser datos personales Art. 6 literal “a”;  los datos se ubican en el primer párrafo de la presente resolución.


RESOLUCIÓN DE ENTREGA 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN SOBRE DATOS PERSONALES
NÚMERO 045/2016

En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las diez horas y cuarenta minutos del día seis de junio del año dos mil dieciséis, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 045/2016 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte del señor Xxxxxx Xxxxxxxxxx Xxxxxxx Xxxxxxxxxx, quien se identifica con el poder general judicial con cláusula especial administrativa, otorgado por XXXXXX, XX. XX XX., ante los oficios de la notaria Xxx Xxxxx Xxxxxxxx Xxxxxxxx y requirió: “Solicito estado actual y acciones que se están realizando y demorando la resolución del recurso de revocatoria, sobre el caso referencia 467-2015, ya que hasta el momento no he tenido respuesta, a 2 escritos interpuestos al respecto.”, se analizó el fondo de lo solicitado, se realizaron las gestiones necesarias para obtener la información solicitada, por medio de la Unidad Administrativa competente y considerando que, la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en los Artículos 31, 36 y 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a los Artículos 53 y 54 de su Reglamento y, conforme al Artículo 72 de la LAIP, se resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA

[bookmark: _GoBack]El Tribunal Sancionador de la Defensoría del Consumidor, informa lo siguiente: 
Sobre el particular, el Tribunal se encuentra en estudio de los argumentos de fondo presentados en el recurso de revocatoria que planteó tanto CrediQ, S. A. de C. V., como también el recurso de aclaración y revocatoria interpuesto por la Presidencia de la Defensoría del Consumidor. En consecuencia, una vez realizadas las valoraciones legales correspondientes, el Tribunal les notificará la resolución correspondiente, lo más pronto posible.

Sirva la presente resolución, para hacer constar que la Defensoría del Consumidor, ha respondido a la solicitud de información sobre datos personales número 045/2016, dentro del plazo legal establecido en el Artículo 36 de la LAIP y contenido en la constancia de recepción y resolución de admisibilidad notificadas.
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