

Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se eliminan los nombres y número Documento Único de Identidad por ser datos personales Art. 6 literal “a”; los datos se ubican en la primera página de la presente resolución.



RESOLUCIÓN DE ENTREGA 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN No. 051/2016

[bookmark: _GoBack]En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las once horas y treinta minutos del día veinte de junio del año dos mil dieciséis, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 051/2016 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte de la señorita Xxx Xxxxxxx Xxxxxxxx Xxxxxx,  quien  se  identifica con su Documento Único de Identidad número xxxx xxxxx xxx xxx xxx xxxx xxxxx xxxx xxxxx xxx y requirió: a) Denuncias recibidas en Defensoría del Consumidor contra XXXX por la falta de agua en los municipios de la zona norte de San Salvador (sobre todo en San Marcos, San Martín, Soyapango, Rosario de Mora) desde enero del 2014 hasta abril del 2016; b) Cantidad de denuncias recibidas en Defensoría del Consumidor contra XXXX por la falta de agua en los municipios de la zona norte de San Salvador desde enero del 2014 hasta abril del 2016 y si alguna de ellas ha tenido respuesta o resolución: cuál ha sido y cuántas han sido, y c) Cantidad de denuncias mensuales por municipio, de la zona norte de San Salvador, que ha recibido Defensoría del Consumidor contra XXXX y qué tipo de denuncias han sido (por qué razón o motivo), se realizaron las gestiones necesarias con la Unidad Administrativa correspondiente, a fin de obtener los requerimientos de interés en cumplimiento del Artículo 50 letras “b”, “c”, “h” e “i” de la Ley de Acceso a la Información Pública –LAIP- y considerando que no se encuentran entre las excepciones enumeradas en los Artículos 19 y 24 de la LAIP, que la información es generada desde la base de datos interna de esta institución y conforme a lo dispuesto al Artículo 61, 62, 72 y 102 de la LAIP, se resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN DISPONIBLE

Con respecto a los requerimientos a) y b), la Dirección de Vigilancia de Mercado, de la Defensoría del Consumidor, comunica que el motivo de denuncia que requiere la solicitante (falta de agua), no está clasificado bajo el Sistema de Atención de Reclamos y Asesorías de la Defensoría del Consumidor, tal como se le comunicó a la solicitante por medio de la resolución notificada en fecha 25 de mayo del presente año en respuesta a la Solicitud de información número 035/2016.

Sobre el requerimiento c), la Dirección de Vigilancia de Mercado de la Defensoría del Consumidor, brinda respuesta sobre la cantidad y motivos de denuncias mensuales por municipio, de la zona norte de San Salvador, que ha recibido Defensoría del Consumidor contra XXXX, desde enero del 2014 hasta abril del 2016, por medio de un archivo formato pdf. Asimismo, en un archivo adjunto en formato Excel, entrega las estadísticas de denuncias mensuales y por municipio.







Sirva la presente resolución, para hacer constar que la Defensoría del Consumidor, ha respondido a la solicitud de información número 051/2016, conforme a lo registrado en su base de datos interna y dentro del plazo legal establecido en el Artículo 71 inciso primero de la LAIP y contenido en la Constancia de recepción y la Resolución de admisibilidad notificadas.
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