

Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre y número Documento Único de Identidad de la persona  solicitante por ser datos personales Art. 6 literal “a”;  los datos se ubican en el primer y segundo párrafo de la presente resolución.





SEGUNDA RESOLUCIÓN SOBRE 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN No. 063/2016

En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las siete horas y treinta y cuatro minutos del día once de julio del año dos mil dieciséis, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 063/2016 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte de la señorita Xxxxxx Xxxxxxx Xxxxxxxxx Xxxxxx, quien se identifica con su Documento Único de Identidad número xxx xxxxxx xxxxxx xxxxx xxxxx xxx xxxx xxxxx xxxxx xxxx y requirió: “Respuesta a las siguientes preguntas: ¿Cuanta publicidad engañosa existe en el país?,  ¿Cuál es el tratamiento que se le brinda a las denuncias sobre publicidad engañosa en el país?, ¿De qué rubro económico son las empresas a las cuales se les presenta denuncias sobre publicidad engañosa?. También solicitamos cita para entrevista con el encargado de denuncias para ampliar sobre el tema.”, se realizaron las gestiones necesarias con la Dirección de Vigilancia de Mercado, la cual brindó por escrito respuestas a las interrogantes y concedió la entrevista para el día once de julio del presente año. Esto se notificó a la solicitante, por medio de la resolución emitida el día ocho de julio del presente año, conforme a lo dispuesto en el Artículo 50 letras “c”, “d”, “h” e “i”; sin embargo, la solicitante comunicó a través de su cuenta electrónica henriquezmeybel@gmail.com de fecha nueve de los corrientes lo siguiente: “Gracias, por la información, solo informarles que con las respuestas que brindaran a mis preguntas, me doy por satisfecha y ya no sería necesario la entrevista, por tanto la cancelo, pero de antemano gracias por su ayuda, a sido de mucha importancia. Gracias.” Por tanto, en cumplimiento a los Artículos 61, 72 y 102  de la LAIP, se resuelve:

a) Se tiene por recibida la respuesta enviada por la solicitante Xxxxxx Xxxxxxx Xxxxxxxxx Xxxxxx, la cual fue comunicada vía correo electrónico a la Dirección de Vigilancia de Mercado.

b) Que conforme a lo manifestado por la solicitante, se brindó respuesta completa a la Solicitud de información No. 063/2016.

c) Sirva la presente resolución, para hacer constar que la Defensoría del Consumidor, respondió dentro del plazo legal establecido en el Artículo 71 inciso primero de la LAIP y contenido en la Constancia de recepción y la Resolución de admisibilidad notificadas a la solicitante.
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