

Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre y número Documento Único de Identidad de la persona  solicitante por ser datos personales Art. 6 literal “a”;  los datos se ubican en el primer párrafo de la presente resolución.




RESOLUCIÓN DE ENTREGA 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN SOBRE DATOS PERSONALES
NÚMERO 068/2016


En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las once horas y tres minutos del día veintiséis de julio del año dos mil dieciséis, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 068/2016 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte el señor Xxxxxxx Xxxxxxx Xxxxxxx Xxxx, quien se identifica con certificación de testimonio de escritura pública conteniendo el poder general judicial con cláusula especial, otorgada por xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, que puede abreviarse xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx ante los oficios del notario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y requirió: “Base estadística de casos contra XXXXXXX desde octubre de 2014 a la fecha. La base debe contener: número de expediente, nombre del consumidor, oficina ante la que se interpuso denuncia, estado actual del caso (si está activo, cerrado o remitido al Tribunal Sancionador), cantidad de casos en Tribunal Sancionador.”, se analizó el fondo de lo solicitado, se realizaron las gestiones necesarias para obtener la información requerida, por medio de las Unidades Administrativas competentes y considerando que, la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en los Artículos 31, 36 y 66 inciso segundo de la Ley de Acceso a la Información Pública y, conforme a los Artículos 37, 65, 72 y 102 del mismo cuerpo legal, por tanto, se resuelve:

I. [bookmark: _GoBack]Proporcionar la base estadística de casos contra XXXXXXX, brindada por la Dirección Centro de Solución de Controversias, de la Defensoría del Consumidor, por medio de un archivo adjunto formato Excel.





II. Proporcionar la respuesta y base estadística, brindadas por el Tribunal Sancionador de la Defensoría del Consumidor, por medio de 2 archivos adjuntos formato Word y Excel respectivamente.

III. Notificar la presente resolución y los tres archivos adjuntos al solicitante.

Sirva la presente resolución para hacer constar que, la Defensoría del Consumidor respondió a la solicitud de información sobre datos personales número 068/2016, según lo dispuesto en el Artículo 62 de la LAIP y dentro del plazo legal establecido en el Artículo 36 inciso segundo de esta ley, contenido en la constancia de recepción y resolución de admisibilidad notificadas al solicitante.

Rúbrica


Oficial de Información y Transparencia
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