


Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre y número Documento Único de Identidad de la persona  solicitante por ser datos personales Art. 6 literal “a”;  los datos se ubican en el primer párrafo de la presente resolución.



DESISTIMIENTO SOBRE SOLICITUD DE INFORMACIÓN
NÚMERO 082/2016


En las oficinas de la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Defensoría del Consumidor, municipio de Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad, a las once horas y cuarenta y nueve minutos del día ocho de septiembre del año dos mil dieciséis, se hace constar que el señor Marco Tulio Quintanilla Calero, portador de su Documento Único de Identidad número cero dos cero ocho siete    dos ocho ocho guión tres, interpuso vía electrónica el día siete de los corrientes, una solicitud de información requiriendo lo siguiente: “Copia de expediente del caso número 136379“; sin embargo, en la presente fecha, se presentó ante esta oficina un escrito comunicando su desistimiento sobre dicha solicitud, en razón que la interpondrá directamente ante el Tribunal Sancionador

Por tanto, tomando en cuenta lo manifestado por el solicitante y conforme a lo establecido en los Artículos 50 literales “h” e “i”, 65, 72 y 102 de la Ley de Acceso a la Información pública –LAIP-, se resuelve:

1. Se tiene por desistida la solicitud de información número 082/2016. 

2. Notificar al solicitante la presente resolución, a través de su correo electrónico  como medio establecido para recibir notificaciones.
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