

Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre y número Documento Único de Identidad de la persona  solicitante por ser datos personales Art. 6 literal “a”;  los datos se ubican en el primer párrafo de la presente resolución.




RESOLUCIÓN DE ENTREGA
SOBRE SOLICITUD DE INFORMACIÓN No. 099/2016


En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las trece horas y cincuenta y seis minutos del día veinticuatro de octubre del año dos mil dieciséis, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 099/2016 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte de la señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, quien se identifica con su Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxx y requirió: “1.  Cuadro  de Clasificación Documental; 2. Tabla  de   Valoración  Documental;  3. Tabla  de  Plazos  de  Conservación Documental;  4.  Inventario;  5.  Guía de Archivo;  6.  Manual de Gestión de Correspondencia  o  documento  similar; 7.  Manual  de Consulta / Préstamo  o   documento   similar;   8.  Manual   de Transferencia o  documento  similar; 9. Manual de Expurgo/eliminación o documento similar; 10. Planes de emergencia/ Gestión de riesgos y de conservación o documento similar; 11. Plan de digitalización/automatización de los documentos; 12. Política y/o normas que garanticen la organización, conservación, acceso a los documentos  y  archivos;  13.  Índice legislativo, que recopila todas las leyes, normas, reglamentos, instructivos y directrices aplicables a la institución organizadas de acuerdo a cuatro secciones: gobierno, administración, servicios  y  hacienda  y  14.  El  plan de Trabajo anual de la Unidad de Gestión Documental y Archivos o su símil para los años 2016 y 2017, número de empleados de dicha unidad y sus funciones. Dichos instrumentos archivísticos  deberán  estar  en  formato  seleccionable  Word  o  Excel”, se realizaron las gestiones correspondientes con la unidad administrativa responsable, a fin de obtener los documentos de interés en cumplimiento a los Artículos 50 letras “d”, “h” e “i” y 70 de la Ley de Acceso a la Información Pública –LAIP- y por tanto, conforme a lo dispuesto a los Artículos 61, 65, 72 y 102 del mismo cuerpo legal, se resuelve:



a) Proporcionar la información solicitada, con base a lo entregado por la Dirección de Administración de la Defensoría del Consumidor, cuya descripción se brinda en un archivo formato Word que explica los documentos adjuntos. Estos documentos son entregados, en su formato disponible conforme a lo dispuesto en el Artículo 62 de la LAIP.

b) Notificar a la solicitante a través de su correo electrónico como medio establecido para recibir notificaciones.

Sirva la presente resolución, para hacer constar que la Defensoría del Consumidor, respondió a la solicitud de información número 099/2016, dentro del plazo legal establecido en el Artículo 71 inciso primero de esta ley y notificado a la solicitante en la Constancia de recepción y Resolución de admisibilidad.
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