

Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre y Documento Único de Identidad de la persona  solicitante, por ser datos personales Art. 6 literal “a”;  los datos se ubican en el primer párrafo de la presente resolución.



RESOLUCIÓN DE ENTREGA 
SOLICITUD DE INFORMACIÓN NÚMERO 013/2017

En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las trece horas y treinta y cinco minutos del día seis de febrero del año dos mil diecisiete, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 013/2017 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte del señor xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx, portador de su Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y quien requirió: “1. El número de servidores públicos que formaron parte de la institución, dividido por categorías (personal directivo, personal administrativo, personal de servicios, por ejemplo), de los años 2016 y 2017;  2. El monto total de los recursos financieros que se destinan para la contratación del seguro médico o médico-hospitalario, en los presupuestos de los años 2016 y 2017; 3. El número de servidores públicos que es cubierto por el seguro médico o médico-hospitalario, divididos en categorías, en su caso, de los años 2016 y 2017; 4. El detalle si la cobertura del seguro médico o médico-hospitalario es solo para los servidores públicos, o si cubre a sus familiares y, en su caso, hasta qué grado de consanguinidad y afinidad, en los años 2016 y 2017; 5. El monto individual del seguro médico o médico-hospitalario que cubre a los servidores públicos (por categorías, si es el caso), en los años 2016 y 2017; 6. El mecanismo utilizado para la contratación del seguro o seguro médico-hospitalario (licitación pública, libre gestión o compra directa), en los años 2016 y 2017; 7. El ámbito de cobertura del seguro médico o médico-hospitalario (nacional, centroamericano o internacional, por ejemplo), en los años 2016 y 2017; 8. La copia simple del contrato del seguro médico o médico-hospitalario de los años 2016 y 2017, en su caso; 9. El nombre de la empresa contratada para brindar el servicio de  seguro  médico  o  médico-hospitalario,  de  los  años  2016  y 2017, en su caso; 10. La partida presupuestaria desde donde se paga y/o pagará el seguro médico o médico-hospitalario,  de  los  años  2016  y 2017  y  11. El fundamento jurídico (ley, reglamento, contrato colectivo, etc., con sus respectivos artículos) que justifica o justificaría la contratación del seguro médico o médico-hospitalario, de los años 2016 y 2017.”, se analizó el fondo de lo solicitado y se realizaron las gestiones necesarias ante la unidad administrativa responsable, a fin de obtener la información solicitada en cumplimiento a los Artículos 50 letras “c”, “d”, “h” e “i” y 70 de la Ley de Acceso a la Información Pública – LAIP-. Asimismo, habiendo verificado que la solicitud cumple con los requisitos contenidos el Artículo 66 inciso segundo de la LAIP y que no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los Artículos 19 y 24 del mismo cuerpo legal, por tanto, conforme a lo dispuesto en los Artículos 61, 65, 72 y 102 de la LAIP, se resuelve:

a) Proporcionar lo comunicado por la Unidad de Talento Humano, en respuesta al requerimiento 1 “El número de servidores públicos que formaron parte de la institución,  dividido  por  categorías  (personal  directivo,  personal  administrativo, 






personal de servicios, por ejemplo), de los años 2016 y 2017”, poniendo a disposición del solicitante la información requerida en los términos establecidos en el Artículo 62 de la LAIP. El detalle se adjunta en un archivo formato pdf.

b) Informar que los requerimientos del 2 al 11 no aplican a la Defensoría del Consumidor, ya que esta institución no cuenta con un seguro médico o médico-hospitalario.

c) Notificar al solicitante a través de su correo electrónico como medio establecido para recibir notificaciones.

Sirva esta resolución, para hacer constar que la Defensoría del Consumidor, respondió a la solicitud de información número 013/2017 y dentro del plazo legal regulado en el Artículo 71 de la LAIP, notificado al solicitante por medio de la Constancia de recepción y Resolución de admisibilidad.

Rúbrica

Oficial de Información y Transparencia
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