

Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre de la persona solicitante y número de DUI por ser datos personales Art. 6 literal “a” LAIP; los cuales se ubican en el primer párrafo de la presente resolución.




RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN 
SOLICITUD NÚMERO 053/2015


En las oficinas de la Defensoría del Consumidor, a las catorce horas y treinta minutos  del día trece de julio del año dos mil quince, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información número 053/2015 presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública y Transparencia de esta Institución por parte del señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, portador de su Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, quien requirió: 

“Con base a la revisión del enlace  
http://www.defensoria.gob.sv/institucion/estructura-organizativa/organigrama.html y, dado el precedente de que otras carteras e instituciones del Estado tienen publicados su estructura organizativa y directorio de funcionarios, solicito lo siguiente:

Nombre completo de los encargados de las áreas:

Asesoría
U. Auditoría Interna
U. Acceso a Información Pública y Transparencia
U. Ambiental
U. Comunicaciones
[bookmark: _GoBack]U. Financiera Institucional
U. Equidad e Inclusión
U. Planificación y Calidad
U. Cooperación y Relaciones Institucionales
Tribunal Sancionador
Secretaría
Coordinación Jurídica
D. Vigilancia de Mercado
U. Inspección
G. Estudios
U. Seguridad y Calidad
D. Jurídica
G. Procuración
D. Ciudadanía y Consumo
U. Defensoría Móvil
U. Educación en Consumo
U. Participación Ciudadana
D. Administración



U. Talento Humano
G. Sistemas Informáticos
UACI
Logística
D. Centro de Solución de Controversias
G. CSC Serv. Financieros
D. de Descentralización
G. Defensoría Reg. de Occidente
G. Defensoría Reg. de Oriente
G. Atención Descentralizada
G. Atención Telefónica”

Se analizó el fondo de lo solicitado y considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el artículo 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública -LAIP-, y que la información requerida, no se encuentra entre las excepciones enumeradas en el artículo 19 y 24 de la LAIP, se resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Informando que los nombres de las Direcciones, Jefaturas y Gerencias de cada Unidad Administrativa de la Defensoría del Consumidor, que se encuentran en la categoría de funcionarios públicos, se encuentran publicados en el sitio web www.defensoria.gob.sv, sección denominada “Gobierno Abierto”, ítem “Marco de Gestión Estratégica – Directorio de Funcionarios”.

Asimismo, conforme a lo comunicado por la Unidad de Talento Humano de esta institución, la Unidad Ambiental y la Unidad de Equidad e Inclusión por el momento se encuentran a cargo de personal ad-honorem. En cuanto a la Gerencia de Estudios, también por el momento se encuentra a cargo de la Dirección de Vigilancia de Mercado y la encargada de la Coordinación Jurídica del Tribunal Sancionador, es Eymar Edgary Rosales.



Rúbrica



Oficial de Información y Transparencia
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