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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.
Tel. 2527-8700

Vista la solicitud de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien solicita: 

[bookmark: _GoBack]“1. COPIA DE OFICIO GIRADO POR DIRECTOR CENTRO PENAL DE ZACATECOLUCA, OFICIO 0467-2014 FECHA 12 OCTUBRE 2014, DIRIGIDO A LA LIC. ANA AMÉRICA LORENA RODRÍGUEZ AVELAR, CON RESPECTO A DOCUMENTOS DE MI DEFENSA QUE YO NECESITABA CHEQUEAR.”

“2. COPIA DE PETICIONES REALIZADAS POR MI PERSONA EN HOJA DE PETICIONES DURANTE MI ESTADÍA EN DICHO CENTRO PENAL DEL 27 DE SEPTIEMBRE 2013 AL 1 OCTUBRE 2015, DURANTE EL CUAL ESTUVE EN CARÁCTER DE PROCESADO Y SALÍ LIBRE POR NO CONTAR CON PRUEBAS QUE RESPALDARAN ACUSACIÓN, ADEMÁS SOLICITO LAS RESPUESTAS A DICHAS PETICIONES A LO CUAL LA LEY ME AMPARABA.” 

“3. COPIA DE OFICIO SDT-1044-15, FECHA 18 AGOSTO DE 2015 REFERENTE A MI PERSONA Y AL CUMPLIMIENTO DE LO ORDENADO A LA ADMINISTRACIÓN DEL CENTRO PENAL PARA QUE LE DIERA CUMPLIMIENTO EN UN PLAZO DE OCHO DÍAS A PARTIR DEL 17 DE JULIO 2015.”

“4. RECORD MEDICO Y DENTAL, Y EXÁMENES REALIZADOS A MI PERSONA LOS CUALES PAGO MI FAMILIA Y NECESITO PARA CONTINUAR CON TRATAMIENTO MEDICO.” 

“5. EL PORQUE EL SEÑOR HERNÁNDEZ PANAMEÑO, NO PERMITIÓ LA ENTRADA DE ABOGADOS DURANTE LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO, PERIODO EN EL CUAL YO ESTABA ESPERANDO Y ESTABA REALIZÁNDOSE VISTA PUBLICA Y NUNCA PUDE TENER NINGUNA INFORMACIÓN POR PARTE DE MI ABOGADO DURANTE ESTE PERIODO CRITICO DE MI PROCESO.”

“6. QUIEN MANEJABA EL DINERO DE TIENDAS DEL 27 SEPTIEMBRE 2015 AL 1 DE SEPTIEMBRE 2015, PERIODO EN EL CUAL RECIBÍAN Y MANEJABA DINERO LA DIRECCIÓN DE PENAL DE ZACATECOLUCA, Y SI EL TENIA AUTORIZACIÓN DE LA CORTE DE CUENTAS PARA CAPTAR FONDOS Y SI TENIA COLECTOR AUTORIZADO PARA ELLO.”

Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 lit. “a”, “b”, “j” art. 4 lit. “a”, “b”, “c”, “d”, “e”, “f”, “g”  y art. 71 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: Conceder información solicitada, recibida en esta Unidad, por los Centros Penitenciarios y Unidades Administrativas correspondientes,  art. 69 LAIP, según se detalla a continuación:
En tanto a los numerales del 1 al 4, se concede Versión Pública certificada  de documentos pertenecientes a su persona entre ello:
·  Fotocopia Certificada de Acta de entrega de ropa, objetos y otros y página 273 del libro de control que lleva la encargada de Servicios Generales de este Centro. (2 folios)
· Fotocopia Certificada de Acta de entrega de documentos de fecha 22 de octubre 2015 la que estaban en depósito en locker y escrito de petición de fecha 18 de octubre del 2015. ( 2 folios)
· Fotocopia Certificada de Audiencias Concedidas a Internos. (3 folios)
· Fotocopia Certificada de Oficio SDT-1044-2015 de fecha 18 de agosto de 2015, dirigido al Juzgado de Vigilancia Penitenciaria y de Ejecución de la pena de San Vicente, donde se informó en respuesta a Oficio número 10198 de fecha 17 de julio 2015 y remitió reconocimiento médico forense (4 folios).
· Fotocopia Certificada de record Medico, Odontológico y exámenes médicos registrados en expediente clínico. (26 folios)
· Fotocopia de protocolos de salida a diligencias Judiciales (2 folios)
En relación al motivo por el cual los abogados no ingresaron al Centro Penitenciario de Zacatecoluca durante el periodo que comprende desde finales del mes de julio y los meses de agosto y septiembre del presente año, la razón fue la toma de medidas de seguridad; siendo restablecido el ingreso de dichos profesionales los primeros días del mes de octubre del presente año, sin embargo aunque el solicitante no recibió la visita de sus abogados, si le fue permitido entrevistarse con dichos profesionales, esto según protocolos de salida a Diligencia Judicial de los cuales se adjuntan fotocopias certificadas a esta resolución, en los cuales consta Audiencia de Vista Pública, en el Juzgado Especializado de Sentencia “C” de San Salvador, los días 13 al 31 de julio y del 10 al 14 de agosto del presente año.
En lo que se refiere al manejo de los fondos de Tiendas, se le comunica que el Ministerio de Justicia y Seguridad Pública a través de la Dirección General de Centros Penales, con el propósito de implementar el Sistema de Cero Dinero y el manejo de fondos provenientes de la población de privados de libertad del Sistema Penitenciario de El Salvador, autoriza a la Coordinación de Tiendas Institucionales la centralización de los fondos a través de sus colecturías o sucursales, cada una de las cuales capta fondos de todos los centros Penitenciarios del país, incluyendo el Centro Penitenciario de Zacatecoluca en el período solicitado. Las personas que colectan de cada sucursal tienen nombramiento oficial para poder realizar dicha función, en tanto a su identidad, no omito manifestar que de acuerdo al Art. 24 Ley de Acceso a la Información Pública, la información solicitada es de carácter Confidencial.
Queda expedito el derecho del solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.
San Salvador, a las quince horas del día veinticuatro de noviembre de dos mil quince.




Licda. Marlene Janeth Cardona
Oficial de Información
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