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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.
Tel. 2527-8700

Vista la solicitud de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien solicita:
 “1. Examen o la receta de T.S.H. que el    XXXXXX    le pidió para saber de la Toroide cuando estuvo recluido en Centro Penal La Esperanza”

[bookmark: _GoBack]Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g.  y Artículos 65, 69, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: Según información enviada a esta Unidad por el Centro Preventivo y Cumplimiento de Penas “La Esperanza”, Penitenciaria Central, se hace saber que el XXXXXXX, indicó al señor XXXXXXXXXXXXXX, la realización del examen T.S.H., el día xxxx de xxx de dos mil catorce, asimismo, se consultó con el laboratorio que asistía al Centro Penal en mención, para la  realización  de exámenes particulares y confirman que el señor xxxxx, nunca se tomó los siguientes exámenes indicados: Glicemia, T.S.H. y examen de heces;  por lo tanto son  inexistente, los reportes de dichos exámenes. Asimismo si es la receta donde se indica la solicitud médica de T.S.H., informar que el papel donde se indican los exámenes son recetas médicas simples,   las cuales les quedan a los pacientes y no se deja copia de ella en los expedientes; sin embargo se escribe en el expediente clínico la indicación médica de dicho examen, que para tal efecto se adjunta a esta Resolución.

Queda expedito el derecho de la persona solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.

San Salvador, a las once horas con veinte minutos del día diecinueve de enero de dos mil dieciséis.
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