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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.
Tel. 2527-8700

Vista la solicitud del Licenciado XXXXXXXXXXXX, con Tarjeta de Identificación de Abogado número seis mil ciento noventa y dos, actuando en su carácter de Apoderado General Judicial con Clausula Especial de la señora XXXXXXXXXXXX, quien a su vez representa al menor XXXXXXXXXX, (hijo del señor XXXXXXXXXXXX), quien solicita:
“1. Se informe por escrito el centro penal donde se encuentra internado el señor XXXXXXXXXXXX, quien es de XXXXXXX años de edad, XXXXXXX, del domicilio de XXXXXX, departamento de XXXXXXX, con Documento Único de Identidad número: XXXXXXXXXXX, quien es hijo de XXXXXXX y de XXXXXX; así como el tribunal penitenciario a cuya disposición se encuentra.”

[bookmark: _GoBack]Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g.  y Artículos 65, 69, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: Conceder el acceso a la información solicitada, recibida en esta Unidad por el Centro Penitenciario correspondiente, en tal sentido se informa que habiendo el señor XXXXXXXXXX, como se registra en nuestro Sistema de Información Penitenciaria, manifestado su consentimiento para otorgar la información solicitada al Licenciado XXXXXXXXXXX, tal como consta en acta de consentimiento para divulgar su información personal y confidencial, según artículo 40 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, se hace de conocimiento que el señor XXXXXXXXXX, se encuentra recluido en el Centro Penal de Apanteos, a la orden del Tribunal Segundo de Sentencia de Santa Ana.

Queda expedito el derecho de la persona solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.

San Salvador, a las once horas del día veintinueve de marzo de dos mil dieciséis.





Licda. Marlene Janeth Cardona
Oficial de Información
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