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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.
Tel. 2527-8700

Vista la solicitud de la señorita XXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXX, quien solicita:
1. [bookmark: _GoBack]Cantidad de custodios que hay; 
2. Con qué periodicidad son removidos de sus cargos para evitar que realicen prácticas al margen de la ley;
3. Cuál es el control que la Dirección de Centros Penales tiene sobre los mismos.

Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g.  y Artículos 65, 69, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: Conceder el acceso a la información solicitada, recibida en esta Unidad por la Unidad Administrativa correspondiente, en tal sentido se informa lo siguiente:

Al respecto, sobre el primer punto tengo a bien manifestarle que de conformidad a lo dispuesto en Articulo 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la información solicitada es de carácter reservada, por lo cual no podemos acceder a dicha solicitud, en virtud de Declaratoria de Reserva número SEIS de fecha quince de enero de dos mil catorce, referente a “Los documentos de distribución del personal de seguridad y custodia”.

En relación al segundo punto, la periodicidad en la cual se realizan movimientos del personal, se realiza de conformidad a lo dispuesto en el Artículo 218 del Reglamento General  de la Ley Penitenciaria, se establece que el personal de Seguridad, por razones del servicio o como medida disciplinaria, la Dirección General de Centro Penales podrá ordenar el traslado del personal de Seguridad Penitenciaria a cualquier Centro Penitenciario; pero quien ingrese como miembro del personal de Seguridad Penitenciario a cualquier Centro Penitenciario podrá solicitar su traslado o permuta después de haber cumplido seis meses de servicio en el Centro Penitenciario donde se encuentre. En relación al Artículo 37 literal “d”, del Reglamento General de la Ley Penitenciaria y Artículo 21 literal 4 de la Ley Penitenciaria.

Sobre el tercer punto, el control que la Dirección General de Centros Penales ejerce sobre el Personal de Seguridad Penitenciaria, es lo establecido en el Artículo 14 y 86 inciso tercero, de nuestra Constitución de la República, en relación con el Artículo 85 de la Ley Penitenciaria.


Queda expedito el derecho de la persona solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.

San Salvador, a las catorce horas con cinco minutos del día cuatro de abril de dos mil dieciséis.



Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
Oficial de Información
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