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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.
Tel. 2527-8700

Vista la solicitud de señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien solicita:
1. [bookmark: _GoBack]Solicito información sobre las autorizaciones otorgadas para el funcionamiento de tiendas, comedores, alquiler de electrodomésticos, chalets, ventas y negocios similares que funcionan al interior de los centros penales de Izalco, Ciudad Barrios, San Francisco Gotera, Chalatenango, Quezaltepeque y Cojutepeque, entre el primero de enero de 2010 y el 31 de diciembre de 2015. Solicito que la información anterior esté desagregada por: 
a) Número de autorizaciones otorgadas por año y por centro penal; 
b) Nombre de la persona o empresa que recibió la autorización.

Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g.  y Artículos 65, 69, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: Informar que con base en los registros que para tal efecto se llevan en esta Institución y conforme a lo recibido en esta Unidad por la Unidad Administrativa correspondiente, se hace de conocimiento que las Tiendas Institucionales operan de conformidad a lo establecido en el artículo 152 del Reglamento General de la Ley Penitenciaria.
Asimismo se informa que las Tiendas, electrodomésticos o cualquier otro equipo pertenecen a la Coordinación General de Tiendas y están regulados conforme a los procedimientos establecidos por la Ley.
Además, las autorizaciones otorgadas son 78 que corresponden a los equipos que se encuentran en comodato por parte de las empresas proveedoras.
No se puede informar el nombre de la persona o empresa que recibió la autorización por ser información confidencial.

Queda expedito el derecho de la persona solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.
San Salvador, a las once horas con veinte minutos del día uno de junio de dos mil dieciséis.



Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
Oficial de Información
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