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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 San Salvador.
Teléfono 2527-8700 Fax 2527-8715


Vista la solicitud de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXX, quien requiere: 
I. Detalle del presupuesto ejecutado para la realización de la celebración de la fiesta navideña para el personal de la Dirección de Centro Penales, realizada el 9 de diciembre de 2016 en las instalaciones del CIFCO, la cual incluya, número de asistentes, gastos por rubro y gastos total por dicho evento.
II. Asimismo, detalle de la cual es fue la línea presupuestaria correspondiente a la Dirección General de Centros Penales, utilizada para la programación y ejecución de la celebración navideña a empleados de la Dirección de centros Penales realizada el 9 de diciembre de 2016 y 
III. Forma de pago utilizada para cancelar el servicio de banquetes, alquiler de las instalaciones, decoración, música, y demás bienes y servicios utilizados en la organización de la celebración de la fiesta navideña para los empleados de la Dirección de Centros Penales.”
Por lo que con el fin de dar cumplimiento a los Art.  1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g. y Artículos  65, 69, 71 de la Ley Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: Conceder la información solicitada en fotocopia de oficio CS-001/17 junto anexos; generado por el Comité Social de esta Dirección General de Centros Penales y recibido en esta Unidad de Acceso a la Información Pública.
Queda expedito el derecho del solicitante de proceder conforme lo establece el art. 82 LAIP.
San Salvador, a las quince horas con quince minutos del día diez de enero del dos mil diecisiete.




                                                                      Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
                                                                      Oficial de Información.
                                                                                                                Ref. Solicitud UAIP/OIR/330/2016	
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