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COMPENSO, TRABAJO Y AYUDO A CONSTRUR UNA SOCIEDAD MEJOR
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MINISTERIO DE JUSTICIA Y SEGURIDAD PÚBLICA

DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES

UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.

Tel. 2527-8700

Vista la solicitud del señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien solicita: 

1- ¿Cuáles son los programas o actividades que realizan para la inserción social?
2- Cuáles son las dificultades jurídicas que enfrentan los internos para obtener  beneficios penitenciarios y la reinserción social respecto a los programas que llevan a cabo?
3- Cuáles son las consecuencias que traen aparejada estas dificultades para el patronato?
4- Cuáles son los efectos positivos de los programas y actividades desarrolladas por el patronato 
5- ¿Cuáles son las dificultades que enfrentan como patronato al desarrollar los programas y actividades para las internas?
“Nota: Al referirnos al patronato nos hacemos referencia al comité interinstitucional Comité interinstitucional de apoyo a la penitenciaría de San Vicente”. 

Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g.  y Art. 65, 69 y 71 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: que según información recibida en esta Unidad, por la Unidad Administrativa correspondiente art. 69 LAIP. Se hace del conocimiento lo siguiente:

Respuesta a la pregunta No.1: todos los que la Ley Penitenciaria y el Reglamento establecen es decir los programas Generales y Especializados que el Equipo Técnico imparte, con la limitante que no se logra dar cobertura por ser demasiada la demanda, especialmente los delitos de violación y agresiones sexuales, de ahí (religiosos, ocupacionales, educativos, salud, cultura, deporte y formativos, todos los estipulados en el art. 345 al 349 del Reglamento de la Ley Penitenciario.
Respuesta a la pregunta No.2: la falta de personal penitenciario e infraestructura y equipo, incluidos los espacios idóneos.

Respuesta a la pregunta No. 3: se limita en la programación, por falta de espacios y recursos de seguridad.

Respuesta a la Pregunta: No. 4 : se logra informar el derecho, obligaciones y deberes de los privados de libertad y que ellos comprendan que tiene oportunidad de rehabilitarse por medio de los programas y tener oportunidad de accesar a un beneficio administrativo o judicial debido a cumplimiento de requisitos. Eso permite que al salir en libertada se facilite la reinserción social y laboral.

En relación a la respuesta de la pregunta No. 5: se aclara que actualmente en el Centro Penitenciario de San Vicente no se encuentran recluidas Privadas de Libertad.  

Queda expedito el derecho de la persona solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.

San Salvador, a las ocho horas, del día veintisiete de enero de dos mil diecisiete.

Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade

Oficial de Información
Ref.  Solicitud UAIP/OIR/16/2017.

