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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
 UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.   Tel. 2527-8700

UAIP/OIR/069/2017
[bookmark: _GoBack]Vista la solicitud del señor XXXXXXXXXXXXXXXX con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien solicita:
Base de datos de todos los reclusos en las cárceles del país. La información solicitada por cada recluso es: edad, año de nacimiento, municipio y departamento de nacimiento (y si es posible y existe, cantón o caserío), crimen, (si existe) nivel educativo, y (si existe) ocupación previa. La información solicitada es por cada y cualquier recluso en el sistema penitenciario nacional de 1992 a la fecha(o desde cuando la información se encuentra disponible).Por favor tome nota que no se solicita nombres o apellidos de reclusos, solo información estadística anónima. Dicho eso, la información solicitada es por recluso y no estadísticas globales. La información solicitada es para un estudio académico y se solicita para el periodo para el cual esté disponible entre 1992 a la fecha y como se encuentre.

Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 lit. “a”, “b”, “j” art. 4 lit. “a”, “b”, “c”, “d”, “e”, “f”, “g”  y art. 71 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE Conceder el acceso a la información solicitada, recibida en esta Unidad por la Unidad generadora correspondiente, art. 69 LAIP: Se anexa a la presente archivo adjunto de Excel formato seleccionable, en respuesta a lo solicitado.
Queda expedito el derecho del solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.
San Salvador, a las nueve horas con treinta minutos del día veintiocho de febrero de dos mil diecisiete 


Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
Oficial de Información 
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