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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
 UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 Sn. Salv.   Tel. 2527-8700

UAIP/OIR/082/2017
[bookmark: _GoBack]Vista la solicitud del señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXX con Documento de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien solicita: 
1. Gasto mensual y consolidado del año 2016 en alimentación para los privados de libertad de todos los centros penitenciarios de El Salvador. Detallar el menú de cada tiempo de comida, costo por ración por cada uno de los privados de libertad y nombre de la empresa proveedora.

Con el fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 lit. “a”, “b”, “j” art. 4 lit. “a”, “b”, “c”, “d”, “e”, “f”, “g”  y art. 71 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE Conceder el acceso a la información solicitada, recibida en esta Unidad por la Unidad generadora correspondiente, art. 69 LAIP; Se anexa a la presente la información solicitada, aclarando que  se proporciona el menú de un ciclo que comprende de 4 semanas el cual consta de alimentación de dieta terapéutica para aquellos privados de libertad que presentan alguna patología entre ellas están la dieta Hiper proteica, Dieta alta en fibra, Dieta acolescistoquinetica entre otras, el costo por plato de cada tiempo es de ochenta centavos de dólar de los estados Unidos de América ($0.80); y la empresa que provee la alimentación es la empresa ALIPRAC S.A de C.V.
Queda expedito el derecho del solicitante de proceder conforme a lo establecido en el art. 82 de la Ley de Acceso a la Información Pública.
San Salvador, a las once horas con treinta minutos del día nueve de marzo de dos mil diecisiete 

Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
Oficial de Información 
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