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	DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES	
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 San Salvador.
	Teléfono 2527-8700 Fax 2527-8715		
	


                                                                                                                              UAIP/OIR/458/2017
[bookmark: _GoBack]Vista la solicitud del señor XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien requiere: 
“Base de datos de todos los reclusos en los penales del país tanto históricos--es decir, que ya no están recluidos--y actuales por evento de encarcelamiento. La información solicitada por cada recluso y por cada vez que fue recluido (evento de encarcelamiento)
(1) si es información pública, nombre del reo, (2) edad, (3) fecha de nacimiento [si no es posible entregar la fecha completa, el mes y año de nacimiento], (4) municipio de nacimiento, (5) departamento de nacimiento, (6) municipio y departamento de residencia antes de ser encarcelado, (7) municipio y departamento donde fue arrestado, (8) nivel educativo, (9) ocupación previa, (10) situación jurídica [cárcel preventiva o con sentencia], (11) si manejan la información, tribunales en los que fue juzgado o está siendo juzgado, (12) fecha en la que entró al penal, (13) si ya no es un recluso, fecha en la que salió del penal, (14) si había sido recluso anteriormente, (15) crimen[es] que cometió o de los que se le acusa, (16) si está afiliado a una pandilla, la pandilla, (17) penal en el que se encuentra, (18) sector del penal en el que se encuentra, y (19) número de celda. Si la persona aparece más de una vez en sistema (por haber sido encarcelada dos o más veces), por favor incluir algún tipo de identificador (si no se puede dar los nombres de los reos como solicitado en [1]). 
La información solicitada es por cada y cualquier recluso en el sistema penitenciario nacional de 1990 a la fecha (o desde cuando la información se encuentre disponible, si antes de 1990, mejor), incluyendo las personas que fueron encarceladas pero ya no lo están y por cada evento de encarcelamiento de la misma persona. La información solicitada es por recluso y no estadísticas globales. La información solicita es para un estudio académico de la Universidad de California, Berkeley, y se solicita para el período para el cual esté disponible la información y como se encuentre (por favor indicar el periodo). La información se solicita en formato base de datos (.dbf) [preferible], Excel, .csv, .dta, o .sav. Si algo no se puede entregar, por favor justificar porque no se me puede facilitar la información ya que todo lo solicitado es parte del procesamiento de los reos antes de ser admitidos a los penales. 


Por lo que con el fin de dar cumplimiento a los Art.  1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g. y Artículos  65, 69, 71 de la Ley Acceso a la Información Pública,  la suscrita RESUELVE: se hace entrega de información remitida por la Unidad de Tecnología y Desarrollo Informático a esta Unidad de Acceso a la Información Pública en formato Excel(.xlsx) información estadística de toda población privada de libertad activos e inactivos, siento que únicamente no es posible entregar las siguientes variables por ser información confidencial:
· Nombre Completo del PDL.
· Sector de Ubicación PDL.
· Celdas de Ubicación PDL.
De igual forma, la variable N°7 “Municipio y departamento donde fue arrestado”, no es posible entregar, porque no es del conocimiento de la Dirección de Centros Penales
El “identificador” solicitado en la última línea del párrafo 1 y en concordancia con el numeral 14 del mismo párrafo se añade la variable “Reincidente”.
Queda expedito el derecho del solicitante de proceder conforme lo establece el art. 82 LAIP.

San Salvador, a las once horas con cuarenta minutos del día cinco de diciembre del dos diecisiete.


                                                                          
                                                                  Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
                                                                  Oficial de Información.
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