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DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS PENALES
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
7ª Avenida Norte y Pasaje N° 3 Urbanización Santa Adela Casa N° 1 San Salvador.
Teléfono 2527-8700 Fax 2527-8715


  UAIP/OIR/0369/2017(MDO)
Vista la solicitud de la señora, XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXX, quien textualmente solicita:
“Copia de la resolución técnica del Consejo Criminológico que avaló el traslado del reo de la pandilla MS 13 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX  del Centro Penal de Zacatecoluca al Penal de Izalco al Penal de Izalco, traslado realizado el 31 de mayo de 2017”.
[bookmark: _GoBack]Con fin de dar cumplimiento a lo solicitado, conforme a los Arts. 1, 2, 3 lit. 2 “a”, “b”, “j” art. 4 lit. “a”, “b”, “c”, “d,” “e”, “f”, “g”. y Artículos  36 y 71 de la Ley Acceso a la Información Pública,  la suscrita RESUELVE: En cumplimiento a resolución emitida por el Instituto de Acceso a la Información Pública con número de referencia NUE 282-A-2017, emitida en fecha diecisiete de mayo del dos mil dieciocho, se hace entrega de fotocopia simple de oficio N° SDT -0185-2018 anexo a este versión pública de Resolución número ciento sesenta y ocho, con fecha de treinta y uno de mayo del año dos mil diecisiete, además Acta de Inexistencia emitida por la suscrita sobre la información requerida, por la causal de nunca haber sido generada en esta Dirección General de Centros Penales de conformidad al Decreto 321.   
Queda expedito el derecho del solicitante de proceder conforme lo establece el art. 82 LAIP. 

San Salvador, a las diez horas del día veintiocho de mayo del dos mil dieciocho.

                                                                          
                                                                  Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
                                                                  Oficial de Información.
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