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UAIP/OIR/0369/2018
Vista la solicitud de la Licenciada, XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, con Documento Único de Identidad número XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien requiere: 
“Procedimiento de convocatoria interna de plaza Registro y Control, Escuela Penitenciaria entre el periodo de Julio a Septiembre 2018. Por lo que solicito se me informe si se ha realizado concurso de convocatoria interna para la plaza de jefatura de Unidad de Registro y control Y Escuela Penitenciaria y detalle de procedimiento de cómo se realizó dicha convocatoria, si es que hubo dicha convocatoria, esto ya que en otras convocatorias internas se han realizado a través de memorándum y/o de igual manera , si se realizó quienes fueron los participantes de esta y/o los números de cuantos participaron en esta y el seleccionado su curriculum ( esto si se realizó dicho procedimiento)”.
“Por lo que con el fin de dar cumplimiento a los Art.  1, 2, 3 Lit. a, b, j. Art. 4 Lit. a, b, c, d, e, f, g. y Artículos  65, 69, 71 de la Ley Acceso a la Información Pública, la suscrita RESUELVE: Se anexa a fotocopia de Memorando EP- 0974/2018 emitido por la Escuela Penitenciaria.
Queda expedito el derecho del solicitante de proceder conforme lo establece el art. 82 LAIP.
San Salvador, a las quince horas con del día veinticuatro de septiembre del dos mil dieciocho.


                                                                        Licda. Marlene Janeth Cardona Andrade
                                                                  Oficial de Información.
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