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1. Definición de las metas prioritarias planteadas
La Dirección General de Migración y Extranjería definió las metas prioritarias siguientes:

a. Reforzar la seguridad migratoria

b. Fortalecimiento de la imagen institucional
2. Gestión Estratégica Institucional
· Eliminación de Tarjeta de ingreso e Egresos en aeropuertos, con la supresión de este documento se han disminuido los tiempos de espera, atención y trámites engorrosos modernizando los procedimientos.
· En cumplimiento del Memorándum de Entendimiento y la reunión Binacional de los Presidentes de la República de Guatemala y El Salvador, se agilizó el registro y paso de personas nacionales y extranjeras en la frontera de Anguiatú, en el departamento de Santa Ana, con la implementación del proyecto Paso Ágil.
· Simplificación en los requisitos para la emisión o revalidación de pasaporte, agilizando la obtención del mismo. 
· Descentralización de los servicios que brinda la Dirección General de Migración y Extranjería a las personas nacionales y extranjeras, a través de la inauguración de la Sucursal denominada “Salvador del Mundo”. 
3. Resultados principales de la Gestión
· Para fortalecer la seguridad en el puesto fronterizo de Las Chinamas, se implementó el ticket electrónico, el cual indica fecha, hora, nombre del usuario, número de documento y destino, esto como garantía institucional del registro realizado en la frontera, en cumplimiento a Memorándum de Entendimiento entre las Repúblicas de Guatemala - El Salvador de Paso Ágil. 
· Se implementó el control migratorio en tiempo real en Frontera Puente Integración, Villa Victoria, Cabañas. 
· Garantizar la seguridad migratoria en las fronteras aéreas y terrestres, con la implementación del uso de diferentes herramientas de trabajo, como lo son: lámparas ultravioleta y lupas que fueron donados por la Embajada de Estados Unidos de América en El Salvador.
· Se aumentaron las medidas de seguridad de los sellos que son utilizados en el registro de entradas y salidas de las personas nacionales y extranjeras en el Aeropuerto Internacional El Salvador “Monseñor Oscar Arnulfo Romero y Galdamez” e Ilopango.
· Registro y control de las niñas, niños y adolescentes que entran o salen por fronteras terrestres y aéreas, mediante el cruce de información generada por el sistema, con la integración del módulo de emisión de pasaportes y control migratorio del Sistema Integrado de Gestión Migratoria. 
· Visualizar la fidelidad del estado migratorio de una persona extranjera y su tiempo de vigencia en la región; así mismo, sí su residencia está o no vigente, con la integración del módulo de Extranjería y Control Migratorio en el Sistema Integrado de Gestión Migratoria.

· Se aumentaron las medidas de seguridad en la elaboración de los nuevos pasaportes para fortalecer su confiabilidad.
· Se construyeron 6 casetas de control migratorio vehicular en la frontera de Las Chinamas, Ahuachapán, con el fin de mejorar el servicio y atención a las personas nacionales y extranjeras que viaja en vehículo; además, se instalaron intercomunicadores en las ventanillas de la frontera El Amatillo, en La Unión, para facilitar la comunicación entre oficiales y usuarios. 
4. Proyecciones para el próximo período
· Crear la unidad de Análisis y Estadísticas para la toma de decisiones.

· Crear la Unidad de Genero

· Crear la Unidad de Trata de Personas y Tráfico Ilícito de Migrantes dentro de la Secretaría General. 

· Adquisición y readecuación de nuevas oficinas central de la DGME.
· Reubicación de la Sucursal en Santa Ana

· Reubicación de la Sucursal San Miguel

· Apertura de nueva sucursal en zona paracentral

· Apertura de nueva delegación migratoria

· Mejoras en infraestructura en el Centro de Atención Integral para el Migrante

· Construcción de caseta en puente La Amistad.

· Instalación de caseta de control peatonal en Frontera Anguiatu

· Esterilización de la fronteras terrestres
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