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La ENA, entidad responsable de la formación teórica práctica de Técnicos Agrónomos, realizó esfuerzos en la vía de fortalecer y modernizar los servicios prestados a jóvenes estudiantes y productores agropecuarios, entre los principales se mencionan los siguientes: 

· Se graduó a 91 jóvenes (75 hombres y 16 mujeres) de la carrera de Técnico en Agronomía; de los cuales 85 (93.4%) contaban con beca completa, el 77.0% de éstos a través de INSAFORP y el resto por el programa de Amanecer Rural (15.8%), Programa Oportunidades (5.5%) yBFA(1.7%), entre otros. Esta fue la LVII promoción de la Escuela Nacional de Agricultura, contribuyendo con la sociedad salvadoreña mediante la formación de profesionales altamente capacitados y listos para trabajar en favor del desarrollo socioeconómico y sostenible del sector agropecuario del país.
· Se atendió a 320 jóvenes (64 mujeres y 256 hombres) que están en proceso de formación de la carrera de Técnico en Agronomía, de los cuales 291 (91.0%) están becados (224 hombres y 67 señoritas), el 77% de éstos a través de INSAFORP y el resto por el programa de Amanecer Rural (15.8%), Programa Oportunidades (5.5%) y BFA (1.7%), quienes deben cumplir con un plan de tres años intensivos bajo la metodología “Aprender Haciendo”. Los hombres y señoritas provienen del área rural, son jóvenes de escasos recursos que han mostrado alto rendimiento en sus estudios. 

Proyección social
· En su programa de proyección Social, la ENA capacitó a 2,230 productores y 770 productoras a través de cursos de duración corta, en los siguientes temas:
· Crianza de aves de corral, 
· Cultivo de maíz y frijol, 
· Crianza de aves ponedora, 
· Conservación de recursos naturales, 
· Extensionismo agropecuario, 
· Agricultura orgánica, 
· Planes de negocio, entre otros
Las personas capacitadas provenían de los municipios de Ciudad Arce, San Salvador, Cojutepeque, Colón, Santa Tecla, Santa Ana, La Libertad, Morazán, La Unión, Huizucar, Chalatenango, Atiquizaya, Antiguo Cuscatlán, Chiltiupán, Apastepeque, Apopa, Nahuizalco y San Juan Opico, y otros. 


Filial de la ENA en Región Oriental
· Se está realizando un estudio de factibilidad para el establecimiento de un Centro Regional de la ENA en el Departamento de Morazán, con el objetivo modernizar y desconcentrar los servicios de la Escuela Nacional de Agricultura “Roberto Quiñónez”, y formar profesionales especializados con enfoque agroecológico, que puedan hacer frente a los desafíos que plantean la variación climática y el cambio climático, atendiendo las necesidades propias del Corredor Seco Centroamericano. 
Restauración de infraestructura
Se inició la restauración y mejoramiento del Auditorio Los Próceres de la Escuela Nacional de Agricultura, lo cual permitirá:
· Restaurar y conservar el patrimonio nacional,
· Contar con un auditorio de usos múltiples (comedor de estudiantes, auditorio para eventos protocolarios como graduaciones, audiencias de rendición de cuentas, reuniones de padres de familia, día de campo entre otros). 
· Contar con la infraestructura apropiada para los servicios que se le proporciona a la población estudiantil bajo la modalidad de internado.

