DOCUMENTO ELABORADO EN VERSIÓN PÚBLICA ART. 30 LAIP

SUPRESIÓN DE FIRMAS Y SELLOS

ACTA SESION DE JUNTA DIRECTIVA N° JD-141/2016 DEL 9 DE AGOSTO DE 2016
En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las doce horas del día nueve de agosto de dos mil dieciséis, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-141/2016 de esta fecha, se realizó la reunión de los señores miembros de Junta Directiva: Director Ejecutivo en funciones: JOSE ROBERTO GOCHEZ ESPINOZA; Directores Propietarios: JOSE FEDERICO BERMUDEZ VEGA, JOSE MARIA ESPERANZA AMAYA y en funciones: ENRIQUE OÑATE MUYSHONDT.  Directores Suplentes: CARLOS GUSTAVO SALAZAR ALVARADO y GILBERTO LAZO ROMERO. AUSENTES CON EXCUSA: JOSÉ TOMÁS CHÉVEZ RUÍZ, Presidente y Director Ejecutivo, ROBERTO DIAZ AGUILAR, Director Propietario y ELVIA VIOLETA MENJIVAR ESCALANTE, Directora Suplente. Estuvo presente también el LICENCIADO MARIANO ARISTIDES BONILLA BONILLA, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I. APROBACION DE AGENDA

II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA N° JD-140/2016
III. SOLICITUD DEL PRESIDENTE Y DIRECTOR EJECUTIVO PARA DELEGACIÓN DE FUNCIONES
DESARROLLO
I. APROBACION DE AGENDA. Fue aprobada.
II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA ANTERIOR. Se aprobó el Acta N° JD-140/2016 del 29 de julio de 2016, la cual fue ratificada. 

III) SOLICITUD DEL PRESIDENTE Y DIRECTOR EJECUTIVO PARA DELEGACIÓN DE FUNCIONES. El Gerente General hace del conocimiento de la Junta Directiva que el Presidente y Director Ejecutivo, LICENCIADO JOSÉ TOMÁS CHÉVEZ RUÍZ, cumplió Misión Oficial en la Feria Agostina en Los Angeles, USA, del 3 al 8 de agosto del presente año, autorizada según el Punto VII) del Acta de sesión de Junta Directiva N° JD-129/2016 del 14 de julio de 2016. En el cumplimiento de la misma, informó el Gerente General, que el Licenciado Chévez fue ingresado al hospital en Los Angeles, USA, debido a una severa infección intestinal, por lo que ha enviado mensajes desde ese país, para solicitar autorización de la Junta Directiva para delegar en general las funciones y atribuciones que por ley le corresponden al cargo de Director Ejecutivo, especialmente las estipuladas en la Ley del Fondo Social para la Vivienda; en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública y en cualquier otra ley de la República, en el ARQUITECTO JOSÉ ROBERTO GÓCHEZ ESPINOZA, quien es Director Propietario de la Junta Directiva por parte del sector público y como tal, funcionario del Fondo Social para la Vivienda. Esta delegación solicita sea amplia y suficiente por un plazo de cuatro días calendario contados a partir del día nueve de agosto del presente año. Para ello presenta copia de constancia de incapacidad médica del 8 al 12 de agosto del presente año, con base en lo establecido en el Artículo 30 de la Ley del Fondo Social para la Vivienda. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud del Licenciado José Tomás Chévez Ruíz, Presidente y Director Ejecutivo, por unanimidad ACUERDA:

A) Autorizar al Presidente y Director Ejecutivo, LICENCIADO JOSÉ TOMÁS CHÉVEZ RUÍZ, para que delegue de conformidad con la Ley de manera amplia y suficiente, por un período de cuatro días calendario, contados a partir del día nueve de agosto del presente año, todas la atribuciones y funciones que por ley le corresponden a su cargo de Director Ejecutivo, especialmente las estipuladas en la Ley del Fondo Social para la Vivienda; en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública y en cualquier otra ley de la República, en el ARQUITECTO JOSÉ ROBERTO GÓCHEZ ESPINOZA, Director Propietario de la Junta Directiva por parte del sector público.

B) Autorizar al Presidente y Director Ejecutivo, LICENCIADO JOSÉ TOMÁS CHÉVEZ RUÍZ, para que emita el Acuerdo de delegación correspondiente.

C) Este punto se ratifica en esta misma sesión.
Y no habiendo más que hacer constar se levanta la sesión a las trece horas del día mencionado al inicio de la presente acta, que firmamos.

La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: Lic. José Federico Bermúdez Vega, Lic. José María Esperanza Amaya, Lic. Carlos Gustavo Salazar Alvarado, Ing. Enrique Oñate Muyshondt y Sr. Gilberto Lazo Romero, así como por el Presidente y Director Ejecutivo en funciones, Arq. José Roberto Góchez Espinoza.
