DOCUMENTO ELABORADO EN VERSIÓN PÚBLICA ART. 30 LAIP

SUPRESIÓN DE FIRMAS Y SELLOS, DE DATOS PERSONALES, 
DE INFORMACIÓN RESERVADA Y DE INFORMACIÓN CONFIDENCIAL

ACTA SESION DE JUNTA DIRECTIVA N° JD-178/2017 DEL 3 DE OCTUBRE  2017
En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las doce horas del día tres de octubre de dos mil diecisiete, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-178/2017 de esta fecha, se realizó la reunión de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: JOSE TOMAS CHEVEZ RUIZ. Directores Propietarios: JOSE ROBERTO GOCHEZ ESPINOZA, JOSE FEDERICO BERMUDEZ VEGA, ROBERTO DIAZ AGUILAR y JOSE MARIA ESPERANZA AMAYA. Directores Suplentes: CARLOS GUSTAVO SALAZAR ALVARADO, ENRIQUE OÑATE MUYSHONDT y GILBERTO LAZO ROMERO. AUSENTE CON EXCUSA: ELVIA VIOLETA MENJIVAR ESCALANTE, Directora Suplente. Estuvo presente también el LICENCIADO MARIANO ARISTIDES BONILLA BONILLA, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I. APROBACION DE AGENDA

II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA N° JD-177/2017
III. RESOLUCION DE CREDITOS DE VIVIENDA
IV. INFORME SOBRE CONTRATACIÓN DIRECTA N° FSV-01/2017 «SERVICIOS DE PROCURACIÓN EN MATERIA LABORAL JUDICIAL PARA EL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA»
V. ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN
DESARROLLO
I. APROBACION DE AGENDA. Fue aprobada.
II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA ANTERIOR. Se aprobó el Acta N° JD-177/2017 del 2 de octubre de 2017, la cual fue ratificada. 

III) RESOLUCION DE CREDITOS PARA VIVIENDA. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, 16 solicitudes de crédito por un monto de $245,897.50, según consta en el Acta N° 178 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva. Se hizo la presentación por parte del Ingeniero Luis Gilberto Barahona, Gerente de Créditos, de los proyectos habitacionales en los que están ubicadas las viviendas nuevas que se están  aprobando en esta ocasión. 

IV) INFORME SOBRE CONTRATACIÓN DIRECTA N° FSV-01/2017 «SERVICIOS DE PROCURACIÓN EN MATERIA LABORAL JUDICIAL PARA EL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA». El Presidente y Director Ejecutivo informó a Junta Directiva sobre el desarrollo de la CONTRATACIÓN DIRECTA N° FSV-01/2017 «SERVICIOS DE PROCURACIÓN EN MATERIA LABORAL JUDICIAL PARA EL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA». Para su exposición invitó a la Licenciada Gladys Margarita Menéndez de Cárcamo, Jefe del Área de Gestión y Desarrollo Humano, acompañada del Ingeniero Julio Tarcicio Rivas Garcia, Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, UACI. 
                                                        Junta Directiva, luego de conocer en detalle la solicitud expuesta por la Licenciada Gladys Margarita Menéndez de Cárcamo, Jefe del Área de Gestión y Desarrollo Humano, acompañada del Ingeniero Julio Tarcicio Rivas Garcia, Jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, UACI, en uso de sus facultades legales, por mayoría RESUELVE:
A) ADJUDICAR el servicio objeto de la CONTRATACIÓN DIRECTA N° FSV-01/2017 «SERVICIOS DE PROCURACIÓN EN MATERIA LABORAL JUDICIAL PARA EL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA» 
                       El plazo para la prestación del servicio será a partir de la fecha establecida en la Orden de Inicio que será emitida por el Administrador del Contrato. De común acuerdo el Contrato podrá ser modificado y ampliado conforme al Art. 83-A de la LACAP; o prorrogado en su plazo atendiendo lo regulado en el artículo 83 de la precitada Ley.
B) AUTORIZAR se delegue en el Licenciado Ricardo Antonio Ávila Cardona, Gerente Administrativo, para que en nombre y representación del Fondo Social para la Vivienda, firme el contrato correspondiente.
C) Tener por nombrados como Administradores del Contrato en el presente proceso a la Licenciada Gladys Margarita Menéndez de Cárcamo, Jefe del Área de Gestión y Desarrollo Humano, y al Licenciado Julio César Merino Escobar, Gerente Legal.
D) Comisionar a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional (UACI), para que notifique esta resolución en forma legal.
E) Este Punto se ratifica en esta misma sesión.
Supresión de información reservada, de conformidad a lo dispuesto en el art. 19 literal h) LAIP, para el plazo de UN AÑO. Declaratoria de Reserva N° JD/2017/1456.

V) ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN. Los Directores presentes, conforme lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a lo establecido en los Arts. 27 y 28 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; y punto VIII del acta de sesión de Junta Directiva JD-080/2012 del 4 de mayo de 2012, por unanimidad RESUELVEN:

Declarar como información reservada el Punto IV. INFORME SOBRE CONTRATACIÓN DIRECTA N° FSV-01/2017 «SERVICIOS DE PROCURACIÓN EN MATERIA LABORAL JUDICIAL PARA EL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA» y sus respectivos anexos, en base a lo determinado en el Art. 19 letra h, ya que su divulgación puede generar un perjuicio al solicitante y dar una ventaja indebida a un tercero. Esta declaratoria de reserva se otorga por el plazo de un año. Pueden tener acceso y conocimiento de este punto: La Presidencia y Dirección Ejecutiva, la Gerencia General, Auditoría Interna, Gerencia Administrativa, Gerencia Legal, Gerencia de Finanzas, Gerencia de Planificación, Consejo de Vigilancia y Jefaturas de las Unidades y/o Áreas involucradas, en lo que a sus funciones corresponda.
Y no habiendo más que hacer constar se levanta la sesión a las catorce horas del día mencionado al inicio de la presente acta, que firmamos.

La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: José Roberto Góchez Espinoza, José Federico Bermúdez Vega, Roberto Díaz Aguilar, José María Esperanza Amaya, Carlos Gustavo Salazar Alvarado, Enrique Oñate Muyshondt y Gilberto Lazo Romero, así como por el Presidente y Director Ejecutivo, José Tomás Chévez Ruíz.

