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ACTA SESION DE JUNTA DIRECTIVA N° JD-092/2016
DEL  23  DE  MAYO  DE  2016

En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las dieciséis horas del día veintitrés de mayo de dos mil dieciséis, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-092/2016 de esta fecha, se realizó la reunión de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: JOSE TOMAS CHEVEZ RUIZ. Directores Propietarios: JOSE ROBERTO GOCHEZ ESPINOZA, JOSE FEDERICO BERMUDEZ VEGA, ROBERTO DIAZ AGUILAR y JOSE MARIA ESPERANZA AMAYA. Directores Suplentes: CARLOS GUSTAVO SALAZAR ALVARADO, ENRIQUE OÑATE MUYSHONDT y GILBERTO LAZO ROMERO.  AUSENTE CON EXCUSA: ELVIA VIOLETA MENJIVAR ESCALANTE, Directora Suplente. Estuvo presente también el LICENCIADO MARIANO ARISTIDES BONILLA BONILLA, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I. APROBACION DE AGENDA

II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA N° JD-091/2016

III. RESOLUCION DE CREDITOS DE VIVIENDA

IV. AMPLIACION AL INFORME DE SOLICITUD DE GARANTÍA ADICIONAL A FAVOR DE BANDESAL

V. ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN
DESARROLLO

I. APROBACION DE AGENDA. Fue aprobada.

II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA ANTERIOR. Se aprobó el Acta N° JD-091/2016 del 20 de mayo de 2016, la cual fue ratificada. 

III) RESOLUCION DE CREDITOS PARA VIVIENDA. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, 7 solicitudes de crédito de otras líneas por un monto de $70,163.20, según consta en el Acta N° 092 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva. Se hizo la presentación por parte del Ingeniero Luis Gilberto Barahona, Gerente de Créditos, de los proyectos habitacionales en los que están ubicadas las viviendas nuevas que se están  aprobando en esta ocasión. 

IV) AMPLIACION AL INFORME DE SOLICITUD DE GARANTÍA ADICIONAL A FAVOR DE BANDESAL. El Presidente y Director Ejecutivo, invitó al Lic. René Cuéllar Marenco, Gerente de Finanzas para someter a consideración de Junta Directiva, ampliación al informe de solicitud de garantía adicional a favor de BANDESAL. Explicó el Licenciado Cuéllar que para ampliar el Punto IX) del Acta de sesión de Junta Directiva N° JD-085/2016, del 12 de mayo de 2016, para aumentar la garantía adicional solicitada por BANDESAL, se hicieron valúos y que al 13 de mayo del presente año se recibieron los mismos, con los siguientes resultados: a) Inmueble de naturaleza urbana ubicado en Calle Rubén Darío #901, entre 15ª y 17ª Avenida Sur. S.S. con valúo de $8,185,024.21 correspondiente a terreno más construcciones. b) Inmueble de naturaleza urbana ubicado en 4ª Calle Poniente #943, entre 15ª y 17ª Avenida Sur. S.S. con valúo de $3,134,053.77 correspondiente a terreno más construcciones. De lo anterior y considerando que el valúo del primer Inmueble supera el 15% requerido como garantía adicional respecto del nuevo cupo máximo de $50.0 millones, es decir, es mayor a $7.5 millones. Con base en lo anterior se solicita autorizar se presente a BANDESAL solicitud para que se permita los desembolsos del incremento autorizado, gestionando simultáneamente los trámites para incrementar la garantía adicional requerida; que se cancele la hipoteca existente a favor de BANDESAL sobre los inmuebles descritos en los literales a) y b); y que se constituya hipoteca hasta por un monto de $7.5 millones a favor de BANDESAL, monto que equivale al 15% del nuevo cupo máximo aprobado de $50.0 millones, sobre Inmueble descrito en el literal a). Después de conocer lo solicitado por el Licenciado René Cuéllar Marenco, Gerente de Finanzas, la Junta Directiva, por unanimidad ACUERDA:

A) Autorizar se presente a BANDESAL solicitud para que se permita los desembolsos del incremento autorizado, gestionando simultáneamente los trámites para incrementar la garantía adicional requerida; que se cancele la hipoteca existente a favor de BANDESAL sobre los inmuebles descritos en los literales a) y b); y que se constituya hipoteca hasta por un monto de $7.5 millones a favor de BANDESAL, monto que equivale al 15% del nuevo cupo máximo aprobado de $50.0 millones, sobre Inmueble descrito en el literal a).

B) Ratificar este punto en esta misma sesión.


V) ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN.  Los Directores presentes, conforme lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a lo establecido en los Arts. 27 y 28 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; y punto VIII del acta de sesión de Junta Directiva JD-080/2012 del 4 de mayo de 2012, por unanimidad RESUELVEN:

A) Declarar como información reservada el punto de acta IV. AMPLIACION AL INFORME DE SOLICITUD DE GARANTÍA ADICIONAL A FAVOR DE BANDESAL, y sus respectivos anexos, en base a lo determinado en el Art. 19 letra g, por cuanto su divulgación puede comprometer la administración de la Institución en la toma de decisiones, perjudicando sus estrategias y procedimientos en curso. Esta declaratoria de reserva se otorga por el plazo de un año tomando en consideración el cierre del ejercicio fiscal. Pueden tener acceso y conocimiento de este punto: La Presidencia y Dirección Ejecutiva, la Gerencia General, Auditoría Interna, Gerencia de Créditos, Gerencia Legal, Gerencia de Finanzas, Gerencia de Planificación, Unidad de Riesgo, Unidad de Recursos Financieros, Unidad Técnica Legal, Consejo de Vigilancia y Jefaturas de las Unidades y/o Áreas involucradas, en lo que a sus funciones corresponda. 

Y no habiendo nada más que hacer constar se levanta la sesión a las veinte horas con treinta minutos del día mencionado al inicio de la presenta acta que firmamos


JOSE TOMAS CHEVEZ RUIZ			JOSE ROBERTO GOCHEZ ESPINOZA

JOSE FEDERICO BERMUDEZ VEGA		ROBERTO DIAZ AGUILAR

JOSE MARIA ESPERANZA AMAYA		CARLOS GUSTAVO SALAZAR ALVARADO 


ENRIQUE OÑATE MUYSHONDT			GILBERTO LAZO ROMERO

