[bookmark: _Hlk56697089][bookmark: _Hlk30755353]DOCUMENTO ELABORADO EN VERSIÓN PÚBLICA ART. 30 LAIP
SUPRESIÓN DE FIRMAS Y SELLOS


ACTA SESION DE JUNTA DIRECTIVA N° JD-020/2021 DEL 29 DE ENERO  2021

En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las doce horas del día veintinueve de enero de dos mil veintiuno, para tratar el punto III) de la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-020/2021 de esta fecha, se realizó la reunión de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: OSCAR ARMANDO MORALES. Directores Propietarios: ROBERTO CALDERON LOPEZ, JAVIER ANTONIO MEJIA CORTEZ, JOSE ERNESTO ESCOBAR CANALES y CONCEPCION IDALIA ZUNIGA VDA. DE CRISTALES. Directores Suplentes: ERICK ENRIQUE MONTOYA VILLACORTA, JUAN NEFTALI MURILLO RUIZ, ANGELA LELANY BIGUEUR GONZALEZ y JOSE RENE PEREZ.  Estuvo presente también el LICENCIADO LUIS JOSUÉ VENTURA HERNÁNDEZ, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I. APROBACION DE AGENDA

II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA ANTERIOR

III. RESOLUCION DE CREDITOS DE VIVIENDA

IV. SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LA LICITACIÓN PÚBLICA N° FSV-09/2020 “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE DOS SUBESTACIONES ELÉCTRICAS TRIFÁSICAS, PARA LAS OFICINAS CENTRALES DEL FSV”

DESARROLLO

I. APROBACION DE AGENDA. Fue aprobada.

II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA ANTERIOR. Se aprobó el Acta N° JD-019/2021 del 28 de enero de 2021, la cual fue ratificada. 

 III) RESOLUCION DE CREDITOS PARA VIVIENDA. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, 39 solicitudes de crédito por un monto de $768,906.75, según consta en el Acta N° 020 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva. Se hizo la presentación por parte del Ingeniero Luis Gilberto Barahona, Gerente de Créditos, de los proyectos habitacionales en los que están ubicadas las viviendas nuevas que se están aprobando en esta ocasión. 

IV) SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LA LICITACIÓN PÚBLICA N° FSV-09/2020 “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE DOS SUBESTACIONES ELÉCTRICAS TRIFÁSICAS, PARA LAS OFICINAS CENTRALES DEL FSV”. El Presidente y Director Ejecutivo informó a Junta Directiva sobre solicitud de prórroga del contrato de la LICITACIÓN PÚBLICA Nº FSV-09/2020 “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE DOS SUBESTACIONES ELÉCTRICAS TRIFÁSICAS, PARA LAS OFICINAS CENTRALES DEL FSV”. Para efectuar la presentación invitó al ingeniero Rolando Roberto Brizuela Ramos, Gerente Administrativo, acompañado del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, UACI. El ingeniero Brizuela Ramos inició reseñando, que según el Punto XIII) del Acta de sesión de Junta Directiva N° JD-188/2020 del 12 de noviembre de 2020, se adjudicó el suministro e instalación objeto de esta licitación, a la Sociedad REAL INVERSIONES LTDA. DE C.V., por un monto total de US $112,435.00. El ingeniero Brizuela Ramos explicó que el 29 de enero de 2021, se recibió de la empresa contratada, solicitud de prórroga del contrato, mediante carta suscrita por el licenciado René Antonio Ramos Gutiérrez, Representante Legal, que literalmente dice: “…Por medio de la presente nos referimos al contrato antes señalado para informar a UD que a la fecha los trabajos de Suministro e Instalación de las Sub-Estaciones tiene un avance global de 95%, pendiente aun detalles, trabajos auxiliares, materiales y instalaciones que deben completarse al ejecutar la conexión a red CAESS y abastecer las instalaciones de las oficinas centrales FSV. Al respecto informamos a Ud que en CAESS se ha procesado la solicitud de autorización de equipos y diseño de la subestación. CAESS emite la autorización y recomendaciones para luego presupuestar los cargos de conexión que se deben cubrir y a partir de la cancelación, se programa el corte y se asigna el equipo de trabajo CAESS que acompaña la desconexión y conexión de las nuevas subestaciones. La gestión CAESS inicia con la inspección de los equipos TRANSFORMADORES y MEDICIONES, equipos de importación que NO estaban disponibles en plaza, y que, debido a la irregular situación mundial de suministros por la pandemia, demoraron DOS semanas adicionales a lo previsto y ofrecido por las fábricas, que nos informaron de atrasos graves en sus cadenas de adquisición de materias primas. En la inspección inicial que CAESS realizó, observaron la escalerilla tipo marinero que se presentó en diseño y otros detalles y requerimientos que ya se han completado. Se ha recibido FACTIBILIDAD de CAESS (Copia Adjunto), indicando que a partir de la aprobación de planos y cancelación programan corte/conexión en un período de 8 a 12 días hábiles, situación que nos obliga a considerar que la conexión estaría ejecutándose en fecha fuera del plazo señalado en contrato. Dadas estas circunstancias fortuitas y fuera de nuestro control, en base a lo indicado en Literal X) modificación, Ampliación y/o Prórroga y de acuerdo a artículo 86 de la LACAP (RETRASOS NO IMPUTABLES AL CONTRATISTA), solicitamos: Se CONCEDA PRÓRROGA en PLAZO de entrega por un período adicional de VEINTICINCO DÍAS CALENDARIO a la fecha indicada en el contrato original del 29 de Enero de 2021…” Adicionalmente, el ingeniero Brizuela Ramos expuso la nota de CAESS que la empresa presentó y la nota del Administrador del Contrato. Seguidamente, indicó que esta petición, tiene como base legal, lo señalado en la LACAP, Art. 86. Retrasos no Imputables al Contratista que indica: “Si el retraso del contratista se debiera a causa no imputable al mismo debidamente comprobada, tendrá derecho a solicitar y a que se le conceda una prórroga equivalente al tiempo perdido, y el mero retraso no dará derecho al contratista a reclamar una compensación económica adicional. La solicitud de prórroga deberá hacerse dentro del plazo contractual pactado para la entrega correspondiente.” Luego de conocer y analizar en detalle los argumentos expuestos y la presentación que se anexa a la presente acta, se considera que, dado que el plazo del contrato finaliza este día y se ha presentado cumpliendo con los requisitos de Ley, es legítima la petición, por lo que se solicita y recomienda a junta directiva autorizar la prórroga solicitada. Por lo tanto, Junta Directiva, con base en el informe presentado por el ingeniero Rolando Roberto Brizuela Ramos, Gerente Administrativo, acompañado del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, jefe de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, UACI, y habiendo valorado que, como se colige de todo lo anteriormente expuesto y presentado por el ingeniero Brizuela Ramos, el retraso se debió a causas no imputables al contratista, por unanimidad ACUERDA:

A) AUTORIZAR con base en el Artículo 86 de la LACAP, la prórroga de 25 días calendario para la entrega de las Subestaciones, iniciando el 30 de enero de 2021 y finalizando el 23 de febrero de 2021, del contrato N° 1 derivado de Licitación Pública N° FSV-09/2020 «SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE DOS SUBESTACIONES ELÉCTRICAS TRIFÁSICAS, PARA LAS OFICINAS CENTRALES DEL FSV», quedando el resto del contrato suscrito sin cambio alguno en los mismos términos y condiciones.

B) COMISIONAR a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional (UACI), para que notifique este punto en legal forma.

C) AUTORIZAR se delegue al Gerente Administrativo para que, en nombre y representación del Fondo Social para la Vivienda, subscriba la correspondiente Resolución de prorroga.

D) RATIFICAR de este punto en esta sesión.


Y no habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión a las trece horas del día mencionado al inicio de la presente acta, que firmamos:



[bookmark: _Hlk59004580]La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: Roberto Calderón López, Javier Antonio Mejía Cortez, José Ernesto Escobar Canales, Concepción Idalia Zúñiga vda. de Cristales, Erick Enrique Montoya Villacorta, Juan Neftalí Murillo Ruíz, Angela Lelany Bigueur González y José René Pérez, así como por el Presidente y Director Ejecutivo, Oscar Armando Morales.


