[bookmark: _Hlk57621020][bookmark: _Hlk31387531]DOCUMENTO ELABORADO EN VERSIÓN PÚBLICA ART. 30 LAIP
SUPRESIÓN DE FIRMAS Y SELLOS, DE DATOS PERSONALES, 
DE INFORMACIÓN RESERVADA Y DE INFORMACIÓN CONFIDENCIAL


ACTA DE SESIÓN DE JUNTA DIRECTIVA N° JD-077/2021
DEL  29  DE  ABRIL  DE  2021

En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las nueve horas del día veintinueve de abril de dos mil veintiuno, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-077/2021 de esta fecha, se realizó la reunión de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: OSCAR ARMANDO MORALES. Directores Propietarios: ROBERTO CALDERON LOPEZ, JOSE ERNESTO ESCOBAR CANALES y en Funciones JUAN NEFTALI MURILLO CRUZ y JOSE RENE PEREZ. Directores Suplentes: ERICK ENRIQUE MONTOYA VILLACORTA y ANGELA LELANY BIGUEUR GONZALEZ. AUSENTES CON EXCUSA: JAVIER ANTONIO MEJIA CORTEZ y CONCEPCION IDALIA ZUNIGA VDA. DE CRISTALES, Directores Propietarios. Estuvo presente también el LICENCIADO LUIS JOSUÉ VENTURA HERNÁNDEZ, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la siguiente agenda:

I. APROBACIÓN DE AGENDA

II. APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR

III. RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS 

IV. INFORMES DE AUDITORÍA INTERNA PROGRAMADOS Y NO PROGRAMADOS - PRIMER TRIMESTRE 2021 

V. INFORME DE SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES DE AUDITORÍAS ANTERIORES - INTERNAS Y EXTERNAS, CON ESTADO A MARZO 2021

VI. INFORME TRIMESTRAL DE POLÍTICA CREDITICIA ENERO-MARZO 2021 

VII. INFORME FINANCIERO AL 31 DE MARZO 2021 

VIII. MONITOR DE OPERACIONES AL MES DE MARZO DE 2021 

IX. INFORME DE SEGUIMIENTO AL PAO MARZO 2021 

X. OPINIÓN LEGAL SOBRE FONDO DE PROTECCION

XI. SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LIBRE GESTIÓN No. FSV- 066/2020 CONTRATO DE “SERVICIOS DE TELEFONÍA CELULAR PARA EL FSV” 

XII. AUTORIZACIÓN DE PRECIOS DE VENTA DE ACTIVOS EXTRAORDINARIOS

XIII. CARTA RECIBIDA DE SITRAFOSVI

XIV. ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN
DESARROLLO

I. APROBACION DE AGENDA. Fue aprobada.

II. APROBACION Y RATIFICACION DE ACTA ANTERIOR. Se aprobó el Acta N° JD-076/2021 del 28 de abril de 2021, la cual fue ratificada. 

III) RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS PARA VIVIENDA. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, las solicitudes de crédito de esta fecha. Para ello invitó al Gerente General, quien inicialmente informó sobre los créditos aprobados durante el período del 23 al 28 de abril del presente año. Asimismo, de conformidad con el informe preparado por la Gerencia de Créditos, se presentaron para aprobación, un total de total de 33 solicitudes de crédito por un monto de $721,647.75, que fueron aprobados según consta en el Acta N° 077 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva. 

[bookmark: _Hlk71271313]IV) INFORMES DE AUDITORÍA INTERNA PROGRAMADOS Y NO PROGRAMADOS - PRIMER TRIMESTRE 2021. El Presidente y Director Ejecutivo presentó a los Directores los Informes de Auditoría Interna programados y no programados correspondientes al primer trimestre de 2021, realizados por la Unidad de Auditoria Interna. Para efectuar la presentación invitó al licenciado Ricardo Isaac Aguilar González, Jefe de la Unidad de Auditoría Interna. El licenciado Aguilar indicó que la base normativa para presentar este informe se encuentra en las Normas Técnicas de Auditoría Interna para los Integrantes del Sistema Financiero (NRP-15), emitidas por el Comité de Normas del Banco Central de Reserva de El Salvador: “Informes de Auditoría, Art. 17: Los informes de auditoría interna se presentarán primeramente a los funcionarios encargados de las áreas evaluadas para obtener los planes de acción y adopción de las medidas preventivas y correctivas a que hubiese lugar; estos informes deberán ser presentados al Comité de Auditoría y trimestralmente a la Junta Directiva, para su conocimiento”. 







Luego de conocer el contenido del informe presentado por el licenciado Ricardo Isaac Aguilar González, Jefe de la Unidad de Auditoría Interna, Junta Directiva por unanimidad, ACUERDA:

A) Dar por conocidos los Informes de Auditoría Interna Programados, No Programados, y Cartas de Gerencia, correspondientes al primer trimestre de 2021.

B) Ratificar este punto en esta misma sesión.
[bookmark: _Hlk31384192]Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 

[bookmark: _Hlk71271387]
V) INFORME DE SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES DE AUDITORÍAS ANTERIORES - INTERNAS Y EXTERNAS, CON ESTADO A MARZO 2021. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los Directores, el Informe de Seguimiento a Recomendaciones de Auditorías anteriores (Internas y Externas), realizado por la Unidad de Auditoria Interna, con estado de las recomendaciones a marzo de 2021. Para su presentación invitó al licenciado Ricardo Isaac Aguilar González, Jefe de la Unidad de Auditoría Interna, quien indicó, que se presenta este informe atendiendo lo indicado en las Normas Técnicas de Auditoría Interna para los Integrantes del Sistema Financiero (NRP-15), emitidas por el Comité de Normas del Banco Central de Reserva de El Salvador: “Informes de Auditoría, Art. 17: Los informes de auditoría interna se presentarán primeramente a los funcionarios encargados de las áreas evaluadas para obtener los planes de acción y adopción de las medidas preventivas y correctivas a que hubiese lugar; estos informes deberán ser presentados al Comité de Auditoría y trimestralmente a la Junta Directiva, para su conocimiento”. Y “Seguimiento, Art. 23: La Junta Directiva y el Comité de Auditoría deberán velar por que se subsanen las observaciones y recomendaciones que contengan los informes emitidos por la Superintendencia, los auditores externos y la misma UAI, para lo cual, se deberá dar el seguimiento correspondiente”. Las Normas de Auditoría Interna del Sector Gubernamental: “Art.122: Cuando el seguimiento a las recomendaciones de auditoría, se realice como examen especial, el Responsable de Auditoría Interna, deberá comunicar el resultado a la Administración de la entidad. En el Informe de Auditoría, se incluirán las recomendaciones cumplidas y no cumplidas…” El licenciado Aguilar explicó que la Ley de la Corte de Cuentas de la República, establece: “Obligatoriedad de las Recomendaciones, Art. 48: Las recomendaciones de auditoría serán de cumplimiento obligatorio en la entidad u organismo, y, por tanto, objeto de seguimiento por el control posterior interno y externo.” 





Junta Directiva, luego de conocer el informe presentado por el licenciado Ricardo Isaac Aguilar González, Jefe de la Unidad de Auditoría Interna, por unanimidad ACUERDA:

A) Dar por conocido el Informe de Seguimiento a Recomendaciones de Auditorías anteriores (Internas y Externas), realizado por la Unidad de Auditoría Interna, con estado de las recomendaciones a marzo de 2021.

B) Ratificar este punto en esta misma sesión.
Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 


VI) INFORME TRIMESTRAL DE POLÍTICA CREDITICIA ENERO-MARZO 2021. El Presidente y Director Ejecutivo en cumplimiento a lo encomendado por Asamblea de Gobernadores, según el punto 4°) de la Sesión N° AG-83 del 30 de septiembre de 1998, de revisar periódicamente la política crediticia establecida desde octubre de 1998, somete a consideración de Junta Directiva un informe sobre la ejecución de la política de crédito y tasas de interés a marzo de 2021. Para efectuar la presentación invitó a los Gerentes de Créditos, ingeniero Luis Gilberto Barahona Delgado; y de Finanzas, licenciado René Cuéllar Marenco. 


















                                                                  Junta Directiva, luego de la exposición de los Gerentes de Créditos, ingeniero Luis Gilberto Barahona Delgado; y de Finanzas, licenciado René Cuéllar Marenco, y de efectuar los comentarios correspondientes, por unanimidad ACUERDA: 

Dar por recibido el informe de seguimiento de la Política Crediticia a marzo de 2021.

[bookmark: _Hlk31387777]Supresión de información reservada, de conformidad a lo dispuesto en el art. 19 literales e) y h) LAIP, para el plazo de TRES MESES. Declaratoria de Reserva N° JD/2021/20.
 

VII) INFORME FINANCIERO AL 31 DE MARZO 2021. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva la presentación de Informe Financiero comparativo que incluye los Estados Financieros al 31 de marzo de 2021, comparados con el mismo período del ejercicio de 2020, agregándose los principales indicadores financieros básicos, así como el comparativo de ejecución presupuestaria a marzo de 2021 y el Análisis de Flujo de Caja real con lo proyectado. Para su exposición invitó al Licenciado René Cuellar Marenco, Gerente de Finanzas, quien explicó que las cifras relevantes en los Estados Financieros que se presentan son las siguientes: el activo total alcanzó $961.13 millones que, comparado con el saldo al 31 de marzo de 2020, experimentó un incremento de 0.78% ($7.45 millones) debido, entre otros, al incremento de la Disponibilidad en un 12.27% ($10.46 millones). La cartera hipotecaria neta acumuló $834.07 millones, disminuyendo con relación a 2020 en un -0.22% ($-1.8 millones). Es de mencionar que se tiene en cuentas de orden $280.66 millones por los saldos vencidos de cartera hipotecaria de préstamos con más de seis meses de no pago. Se indicó que las recuperaciones de efectivo o en inmuebles que garantizan estos préstamos se registran en el Estado de Resultados, en Otros Ingresos. Con respecto a los pasivos, éstos alcanzaron $427.49 millones, estando conformado éste principalmente por los depósitos por cotizaciones de $186.27 millones, el saldo de las captaciones de recursos por emisiones de Títulos Valores CIFSV por $92.87 millones y por las emisiones de Títulos Valores CDVISFSV el saldo es de $57.60 millones, además se tiene línea de crédito con BCIE por un saldo desembolsado de $54.11 millones y con BANDESAL por $20.44 millones. El patrimonio alcanzó $533.64 millones que representa una capitalización en 2021 del 6.69% ($33.48 millones). Con relación al Estado de Resultados, los Productos Financieros y otros fueron de $31.85 millones superiores a 2020 en $4.55 millones (16.66%). Los gastos totales fueron de $18.06 millones, de los cuales el 33.81% ($10.77 millones) corresponden a gastos financieros y reservas de saneamiento por préstamos; el 18.50% ($5.89 millones) a gastos administrativos; y el 4.41% ($1.41 millones) a saneamiento de activos extraordinarios y ajustes de ejercicios anteriores. El superávit al 31 de marzo de 2021 fue de $13.78 millones que representa una rentabilidad anualizada del patrimonio de 10.42%. Las coberturas por reservas de saneamiento de préstamos vencidos fueron de 146.98%, la de cartera reestructurada vigente de 100% y la de activos extraordinarios del 100%. Se presentó adicionalmente el Estado de Flujo de Efectivo y el comparativo de Flujo de Efectivo proyectado versus el ejecutado, resultando lo siguiente: En los Ingresos lo proyectado fue de $38.37 millones, percibiendo $49.38 millones, quedando una diferencia de $11.02 millones en términos globales, al detallar se nota que: - En los Ingresos por recuperación de cuotas de préstamos se estimó recuperar $33.69 millones y se percibió $45.25 millones, significando $11.55 millones más, por la buena gestión de cobro tanto interna como el outsourcing. En los Egresos se proyectó $49.74 millones y se ejecutó $48.98 millones, menor en $-760.1 miles, siendo lo principal lo siguiente: - En los gastos Administrativos el proyectado fue de $6.51 millones y el resultado reflejado fue $3.93 millones, menor en $-2.58 millones, sobre todo en el desenvolvimiento que se tuvo en los gastos de bienes y servicios de consumo. -En los Gastos Financieros se proyectó $5.62 millones y lo real fue menor, $5.06 millones. También el rubro se ha incluido la Devolución de cotizaciones por un monto proyectado de $2.0 millones y al ejecutar, la devolución resultó den $1.72 millones. -La inversión en Cartera Hipotecaria se proyectó en $27.27 millones y la real fue de $27.63 millones, siendo mayor en $363.0 miles. -En la Amortización de Endeudamiento se programó amortizar $6.95 millones y lo real fue de $6.62 millones. -En otros egresos se proyectaron $0.0 millones y se egresaron $3.90 millones siendo la diferencia de $3.90 millones correspondientes a las operaciones fuera del giro de la institución, tales como la devolución del 3% de garantía de buena obra, que se retiene en el pago a los constructores. -En la Inversión en Activos Fijos se proyectaron $1.39 millones y se ejecutaron solo $120.8 miles, porque se difirió la remodelación de la oficina central y la ampliación de la misma, reprogramándose para la segunda mitad del 2021. Al final la disponibilidad fue de $95.70 millones versus $83.92 millones proyectados. También se presentaron los principales indicadores financieros y la ejecución presupuestaria y un comparativo de lineamientos de ahorro y eficiencia. Indicó el Licenciado Cuéllar que el informe de la Ejecución del presupuesto muestra de enero – marzo de 2021, comparándolo con lo presupuestado para ese mismo período. El presupuesto anual es de $196.3 millones. El presupuesto de ingresos estimado de enero a marzo de 2021 fue de $44.3 millones y se registran ingresos reales por $43.9 millones y en los egresos lo real fue de $43.9 millones teniendo un egreso menor de $0.47 millones con respecto a lo presupuestado. Se destacó la captación obtenida en las cuentas Recuperación de Inversiones Financieras, que es la recuperación de capital por cuotas de préstamos por $18.9 millones y $24.6 millones por ingresos financieros que principalmente contiene los intereses de cartera. En cuanto a los egresos, estos se estimaron en $44.4 millones y se ejecutó $43.9 millones; es decir el 98.93%. Siendo relevante los rubros de inversiones financieras y amortización del endeudamiento público, que juntos acumulan $34.5 millones, equivalentes al 78.6% del total. El restante 21.4% ($9.3 millones) fueron egresados en los rubros de remuneraciones $3.5 millones, adquisición de bienes y servicios $1.2 millones, gastos financieros y otros $2.7 millones, transferencias corrientes (devolución de cotizaciones) $1.7 millones e inversiones en activos fijos $0.2 millones. El informe incluye la ejecución presupuestaria de egresos de 2021 de 18 items identificados en los que se puede ahorrar (Proyectado $16.8 millones) comparada con lo ejecutado con esos rubros para los lineamientos de ahorro y eficiencia (por $14.6 millones). Junta Directiva, luego de conocido el informe financiero del 1 de enero al 31 de marzo de 2021, presentado por el Licenciado René Cuéllar Marenco, Gerente de Finanzas, y de efectuar los comentarios correspondientes, por unanimidad ACUERDA:

A) Dar por conocido el Informe Financiero al 31 de marzo de 2021 que incluye:
· Estados Financieros comparativos a marzo 2020 - marzo 2021.
· Flujo de caja real versus el proyectado a marzo 2021
· Ejecución Presupuestaria a marzo 2021.
· Ejecución Presupuestaria de Egresos con Lineamientos de Ahorro y Eficiencia a marzo 2020 - marzo 2021.

B) Este Punto se ratifica en esta misma sesión.


VIII) MONITOR DE OPERACIONES AL MES DE MARZO 2021. El Presidente y Director Ejecutivo, invitó a la ingeniera Diana Eunice Castro de Abrego, Gerenta de Planificación en funciones, para presentar a los Directores el Monitor de Operaciones. Este documento preparado por la Gerencia de Planificación proporciona una comparación estadística de los resultados acumulados del presente año con los de los últimos cuatro años. En resumen, ingresos de operación por $31.85 millones; egresos de operación por $18.06 millones y un excedente de $13.79 millones. La cartera hipotecaria quedó constituida por 91,299 préstamos con adeudos de $987.34 millones. El otorgamiento de créditos acumula 1,791 créditos por $32.72 millones. La comercialización de activos extraordinarios registra en el período 395 inmuebles por $4.56 millones, que comprenden 372 ventas al crédito por $4.38 millones y 23 ventas al contado por $0.18 millones. La devolución de cotizaciones presenta 3,119 casos atendidos por $1.72 millones que comprenden capital e intereses. Adicionalmente, se realizaron 688 traslados de cotizaciones a saldos de préstamos por $0.19 millones. Del total de la cartera hipotecaria administrada 91,299 son hipotecas vigentes, de las cuales únicamente un 1.2% (1,107 hipotecas) se encuentran en su período normal de inscripción y el restante 98.8% (90,192 hipotecas) se encuentran inscritas a favor del Fondo, en el período informado han sido inscritas 2,041 hipotecas. La disponibilidad registra $91.20 millones, que no incluyen $4.49 millones del Fondo de Protección del personal del FSV. Junta Directiva, conocido el documento preparado por la Gerencia de Planificación, y luego de efectuar el análisis y comentarios correspondientes, por unanimidad ACUERDA:

Dar por recibido los informes, así: Monitor de Operaciones y Disponibilidad financiera al mes de marzo 2021.


IX) INFORME DE SEGUIMIENTO AL PAO MARZO 2021. El Presidente y Director Ejecutivo invitó a la ingeniera Diana Eunice Castro de Ábrego, Gerenta de Planificación en funciones, para presentar a los directores, el Seguimiento y Evaluación del Plan Anual Operativo (PAO) correspondiente al periodo enero – marzo de 2021 y solicitud de modificación de metas del Plan Anual Operativo (PAO) 2021. La ingeniera Castro de Ábrego inició explicando que se trae este informe, basado en la autorización de Asamblea de Gobernadores en sesión N° AG-170 del 27 de octubre de 2020, que indica: “Instruir a Junta Directiva para que dé seguimiento periódico al presente Plan y efectúe los ajustes necesarios que estén debidamente justificados. Autorizar las modificaciones en el Plan Estratégico Institucional (PEI) vigente que se originen por la ejecución del PAO 2021”. La presentación comprendió: la Ejecutoria de los proyectos e Indicadores, Informe de Evaluación de Objetivos Institucionales Claves y Solicitudes de Ajuste. 
En lo que se refiere a la Evaluación del PAO, se expusieron las 5 áreas estratégicas: 1. Acceso a Soluciones Habitacionales con 1 objetivo con 1 indicador. 2- Gestión Crediticia 2 objetivos con 4 indicadores y 3 proyectos con 3 indicadores. 3- Servicio al Cliente 2 objetivos con 2 indicadores y 4 proyectos con 4 indicadores. 4- Fortalecimiento Financiero 3 objetivos con 4 indicadores y 7 proyectos con 8 indicadores y 5- Procesos y Desarrollo Institucional 5 objetivos con 11 indicadores y 13 proyectos con 13 indicadores. En resumen, el cumplimiento de indicadores presenta: 4 indicadores cuyo cumplimiento se ubicó en el rango de alarma superior; 6 indicadores cuyo cumplimiento se ubicó en el rango de tolerancia superior; 23 indicadores con cumplimiento dentro del rango de aceptación; 4 indicadores cuyo cumplimiento se ubicó en el rango de tolerancia inferior; 1 indicador cuyo cumplimiento se ubicó en el rango de alarma inferior. La ingeniera Castro de Ábrego también señaló que los resultados alcanzados al mes de marzo de 2021 en los rubros institucionales prioritarios muestran el siguiente cumplimiento: Colocación de Créditos alcanzó en número de casos 121.18% y en monto 106.79%; Tiempos promedio de trámite para el otorgamiento de Vivienda Nueva 75.13%; Tiempos promedio de trámite para el otorgamiento de Vivienda Usada 97.57% y Tiempo promedio de trámite para otorgamiento de crédito para Activos Extraordinarios 117.25%; Índice de mora de Cartera Hipotecaria el 116.67%; captación de cuotas de préstamos 115.32%. Adicionalmente la ingeniera Castro de Ábrego indicó que se hace necesario modificar 2 objetivos y proyectos del PAO 2021 y presentó propuesta de modificación al plan de inversión crediticia 2021, el cual obedece a una redistribución de zona geográfica y línea financiera del número y monto de los créditos, manteniendo la meta anual total del plan; dichas modificaciones fueron expuestas en detalle, de conformidad con el documento que se anexa a la presente acta. Luego de la exposición se solicita a Junta Directiva dar por recibido el informe y autorizar los ajustes presentados. Junta Directiva, luego de conocer los datos expuestos por la ingeniera Diana Eunice Castro de Ábrego, Gerenta de Planificación en Funciones, por unanimidad ACUERDA:

A) Dar por recibido el Seguimiento y Evaluación del Plan Anual Operativo (PAO) a marzo de 2021.

B) Autorizar los ajustes al PAO 2021 con vigencia 01 de abril de 2021, conforme lo presentado.

C) Ratificar este punto en esta misma sesión.


[bookmark: _Hlk71720290]X) OPINIÓN LEGAL SOBRE FONDO DE PROTECCION. El presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, opinión jurídica respecto al Fondo de Protección de Empleados del Fondo Social para la Vivienda, de conformidad con lo requerido por la directora Ángela Lelany Bigueur González, representante propietaria del Sector Patronal. Para su presentación invitó al licenciado Julio Enrique Vega Álvarez, Asesor Legal de Junta Directiva y Asamblea de Gobernadores. El licenciado Vega Álvarez, inició su exposición, señalando que el contenido de la opinión responde a los aspectos siguientes: 1- Si requiere el Fondo Social para la Vivienda autorización por parte de las autoridades correspondientes para captar los dineros que conforman el Fondo de Protección de Empleados del Fondo Social para la Vivienda. 2- Si sería viable y recomendable que el Fondo de Protección cuente con personería jurídica propia a fin de ser administrada en forma independiente del Fondo Social para la Vivienda. Como antecedentes, señaló que el Fondo de Protección de Empleados del Fondo Social para la Vivienda, fue creado el 24 de enero de 1996, por acuerdo de Junta Directiva, según el punto III) numeral 3, del acta de sesión N° JD-2/96 de esa fecha; y se incluyó también en cláusula del contrato colectivo de trabajo. Seguidamente, el licenciado Vega Álvarez procedió a exponer ampliamente su opinión jurídica, de conformidad con lo que indica el documento que se anexa a la presente acta. Luego de la exposición, se concluye, que sí es legalmente viable para el FSV recibir recursos de sus trabajadores para efectos del Fondo de Protección de Empleados, ya que puede afirmarse que no se trata de una captación de fondos “del público”, sino de sus trabajadores, y con la finalidad de dar fiel cumplimiento a una prestación laboral, por lo que esta captación no requiere de una autorización por parte de las autoridades. Y también, se concluye que, si fuera necesario, sí es posible dotar de personería jurídica al Fondo de Protección de Empleados, aunque para ello se requiere promover una ley secundaria o una reforma a la Ley del FSV que regule dicho Fondo. Luego de la exposición, los Directores efectuaron algunas consideraciones y comentarios, señalando el Presidente y Director Ejecutivo que, de conformidad con lo expuesto, el Fondo de Protección fue creado como una prestación al personal del FSV y está legalmente constituído, por lo que no requiere para su funcionamento, de personería jurídica. Junta Directiva, luego de conocer la opinión presentada por el licenciado Julio Enrique Vega Álvarez, Asesor Legal de Junta Directiva y Asamblea de Gobernadores, por unanimidad ACUERDA:

Dar por conocida la opinión jurídica presentada por el licenciado Julio Enrique Vega Álvarez, Asesor Legal de Junta Directiva y Asamblea de Gobernadores, respecto al Fondo de Protección de Empleados del Fondo Social para la Vivienda.


XI) SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LIBRE GESTIÓN No. FSV- 066/2020 CONTRATO DE “SERVICIOS DE TELEFONÍA CELULAR PARA EL FSV”. El presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud de prórroga de Libre Gestión N° FSV- 066/2020 CONTRATO DE “SERVICIOS DE TELEFONÍA CELULAR PARA EL FSV”. Para su presentación invitó al licenciado Wilson Armando Romero, Gerente Administrativo en funciones. El licenciado Romero inició señalando como antecedentes, que según el Punto V) del Acta de Sesión de Junta Directiva No. JD-125/2020, del 13 de agosto de 2020., se adjudicó a la empresa TELEMOVIL EL SALVADOR, S.A. DE C.V., el contrato de Servicios de Telefonía celular por $26,928.00 incluye IVA ($2,244.00/mensual) por 54 líneas; y servicios adicionales $5,000.00 incluye IVA. El vencimiento del Contrato es el 1 de septiembre de 2021. Explicó que se considera válida la prórroga, dado que es necesario dar continuidad a dichos servicios y la empresa ha brindado los servicios a entera satisfacción, cumpliendo las cláusulas del contrato suscrito. Además, gestionar un nuevo proceso conlleva mayor tiempo y recursos; y también que se cuenta con la disponibilidad presupuestaria para este rubro. Adicionalmente, el licenciado Romero indicó que se realizó un estudio de mercado, del que se desprende que el valor actual en un nuevo proceso sería de $41,641.68 anual por los mismos servicios, lo que significa con la prórroga, un ahorro de $14,713.68. Señaló, además, que es viable esta solicitud, basado en lo establecido en el Art. 83 de la LACAP y la cláusula X). MODIFICACIÓN, AMPLIACIÓN Y/O PRÓRROGA del contrato vigente. Otro punto favorable es, que la empresa TELEMOVIL EL SALVADOR, ya confirmó por escrito su disposición para realizar la prórroga solicitada. Por tanto, con base en lo antes expuesto, se solicita a Junta Directiva, autorizar la prórroga al contrato de telefonía celular por el período de un año, bajo los mismos términos y condiciones del contrato actual. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud presentada por el licenciado Wilson Armando Romero, Gerente Administrativo en funciones, por unanimidad ACUERDA:

A) APROBAR la PRÓRROGA al Contrato derivado de la LIBRE GESTIÓN No. FSV-066/2020 «SERVICIOS DE TELEFONÍA CELULAR PARA EL FSV» basado en lo establecido en el Art. 83 de la LACAP y la cláusula X). MODIFICACIÓN, AMPLIACIÓN Y/O PRÓRROGA del contrato vigente; por el período de UN AÑO contado a partir del 2 de septiembre de 2021 y hasta el 2 de septiembre de 2022; manteniendo los mismos términos y condiciones del contrato actual.

B) COMISIONAR a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional (UACI), para que notifique este punto en legal forma.

C) DELEGAR al Gerente Administrativo para que en nombre y representación del FSV, suscriba la correspondiente Resolución Modificativa de Contrato.

D) RATIFICAR este punto en esta misma sesión.


XII) AUTORIZACIÓN DE PRECIOS DE VENTA DE ACTIVOS EXTRAORDINARIOS. El Presidente y Director Ejecutivo invitó al licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, para someter a aprobación de Junta Directiva, los precios de venta de 184 Activos Extraordinarios, de conformidad con las Normas Institucionales de Crédito, en su Capítulo III Otras Disposiciones, Venta de Inmuebles Recuperados, Art. 20, numeral 3. El Gerente de Servicio al Cliente expuso que los precios de venta de dichos Activos, de conformidad al Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios, ascienden a la cantidad de $2,405,276.11 según avalúos técnicos 














                                                    Junta Directiva, conocida la recomendación presentada por el licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, Gerente de Servicio al Cliente, por unanimidad ACUERDA:

A) Autorizar los precios de venta de 184 Activos Extraordinarios por un monto de $2,405,276.11 según listado que se anexa a la presente acta.

B) Autorizar que se haga efectiva la reserva de saneamiento a la fecha de la realización de la venta.

C) Autorizar para la venta al contado de Activos Extraordinarios se aplique el descuento por tenencia de antigüedad de acuerdo al “Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios”.
Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 


XIII) CARTA RECIBIDA DE SITRAFOSVI. El Presidente y Director Ejecutivo informó a Junta Directiva, sobre carta recibida ayer, dirigida a su persona, de parte del Sindicato de Trabajadores del Fondo Social para la Vivienda, SITRAFOSVI. El Gerente General procedió a dar lectura a la misma, que literalmente dice: “Reciba un cordial y atento saludo en nombre de la Junta Directiva de SITRAFOSVI, deseando el mayor de los éxitos en la tarea de dirigir a nuestra gran institución, por la presente deseamos agradecer el apoyo recibido en cuanto al trato y cuido del personal durante la pandemia, a la vez reconocer los esfuerzos que se están realizando por flexibilizar las políticas creditícias, para que más salvadoreños puedan tener casa propia en condiciones favorables. Este enfoque ha permitido la dinamización de programas como casa joven y casa mujer, hacemos notar que nuestra institución es la única que vela por contar con políticas públicas que permitan obtener las mejores y más favorables condiciones de crédito de todo el sistema financiero nacional, es por ello que nos sentimos altamente complacidos, que nuestra institución retome su misión de brindar soluciones habitacionales a la población más desprotegida en las mejores condiciones. Luego de este saludo y reconocimiento por su tan eficiente labor, queremos solicitar su valioso apoyo en lo que no es menor importante para el logro y consecución de las metas de nuestra institución y es su recurso humano, quien desde hace más de seis años no goza de un incremento salarial, acorde al actual costo de vida, principalmente después de las secuelas y problemas generados a raíz de la pandemia, ya que de nadie es desconocido que muchas empresas fueron obligadas a cerrar sus operaciones dejando sin empleo a muchas personas entre ellos familiares de nuestros compañeros: espos@s, hijos, hermanos, padres, que han tenido que redoblar esfuerzos para salir adelante con los compromisos económicos y el alto costo de vida, haciendo difícil de sobrellevar esta situación, es por ello que a usted exponemos la necesidad, de muchos de nuestros compañeros afiliados y no afiliados, que nos solicitan interponer nuestra gestión, ante la administración superior, para poder efectuar una revisión de salarios, ya que en la administración pasada, se llegó a realizar un aumento salarial generalizado, que representó apenas un 2% de sus salarios, que solo sirvió para cobrir los descuentos de renta y afp, que se incrementaron con tan risible incremento, el alza en los costos de los servicios básicos y el poco o nulo poder adquisitivo con el que muchos cuentan, hace que nuestros compañeros tengan que pasar muchos inconvenientes para afrontar sus obligaciones, es por ello que le solicitamos poder considerar el hacer una revisión a la escala salarial que les permita a los que menos ganan lograr un incremento que les permita suplir sus necessidades básicas. Al entrar en este análisis, hacemos la siguiente propuesta para el incremento de salario, esperando que con ello los menos favorecidos en la escala salarial tengan un mayor incremento.

	Rango de Salarios
	Desde
	Hasta
	Porcentaje

	Empleados
	$208.10
	$1,000.00
	$300.00 de incremento

	Empleados
	$1,001.00
	$2,000.00
	$250.00 de incremento

	Empleados
	$2,001.00
	En adelante
	$150.00 de incremento



Por tanto, SITRAFOSVI, entrega esta propuesta con la finalidad de brindar una ayuda a todos nuestros compañeros.”
Junta Directiva, conocida la carta dirigida al Presidente y Director Ejecutivo, por unanimidad ACUERDA:

Dar por conocida la carta enviada por el Sindicato de Trabajadores del Fondo Social para la Vivienda, SITRAFOSVI, con fecha 21 de abril de 2021, dirigida al Presidente y Director Ejecutivo.


[bookmark: _Hlk71727409]XIV) ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN. Los Directores presentes, conforme lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a lo establecido en los Arts. 27 y 28 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; y punto VIII del acta de sesión de Junta Directiva JD-080/2012 del 4 de mayo de 2012, por unanimidad RESUELVEN:

Declarar como información reservada el punto VI. INFORME TRIMESTRAL DE POLITICA CREDITICIA ENERO – MARZO 2021, y sus respectivos anexos, en base a lo determinado en el Art. 19 letra e) y h), ya que su divulgación puede entorpecer las opiniones y recomendaciones del proceso administrativo establecido en dicho punto, por cuanto aún se encuentra en curso y generar una ventaja indebida a un tercero. Esta declaratoria de reserva se otorga por el plazo de tres meses. Pueden tener acceso y conocimiento de este punto: La Presidencia y Dirección Ejecutiva, la Gerencia General, Auditoría Interna, Gerencia de Créditos, Gerencia Legal, Gerencia de Finanzas, Gerencia de Planificación, Consejo de Vigilancia y Jefaturas de las Unidades y/o Áreas involucradas, en lo que a sus funciones corresponda.


Y no habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión a las trece horas del día mencionado al inicio de la presente acta que firmamos:




La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: Roberto Calderón López, José Ernesto Escobar Canales, Erick Enrique Montoya Villacorta, Juan Neftalí Murillo Ruíz, Angela Lelany Bigueur González y José René Pérez, así como por el Presidente y Director Ejecutivo, Oscar Armando Morales.

