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[bookmark: _Hlk164262836][bookmark: _Hlk172130846][bookmark: _Hlk174714349]ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DIRECTIVA
N° JD-214/2024 DEL 21 DE NOVIEMBRE DE 2024

En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las catorce horas y treinta minutos del día veintiuno de noviembre de dos mil veinticuatro, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-214/2024 de esta fecha, se realizó la reunión en formato VIRTUAL de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: OSCAR ARMANDO MORALES RODRÍGUEZ. Directores Propietarios: ROBERTO EDUARDO CALDERON LOPEZ, JAVIER ANTONIO MEJIA CORTEZ, TANYA ELIZABETH CORTEZ RUIZ, FREDIS VÁSQUEZ JOVEL. Directores Suplentes: ERICK ENRIQUE MONTOYA VILLACORTA, JUAN NEFTALI MURILLO RUIZ, RAFAEL ENRIQUE CUELLAR RENDEROS y JOSE ALFREDO CARTAGENA TOBÍAS. Estuvo presente también el LICENCIADO LUIS JOSUÉ VENTURA HERNÁNDEZ, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I.  APROBACIÓN DE AGENDA

II.  APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR

III. [bookmark: _Hlk181869330][bookmark: _Hlk181262158] RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS.

IV. [bookmark: _Hlk182838848] AUTORIZACIÓN PARA EL PAGO DE GRATIFICACION POR SERVICIOS PRESTADOS 2024 Y RENOVACIÓN DE CONTRATOS INDIVIDUALES DE TRABAJO PARA EL AÑO 2025. 

V. SOLICITUD DEL SITRAFOSVI PARA PARTICIPACIÓN EN EVENTO A REALIZARSE EN EL EXTERIOR. 

VI. MONITOR DE OPERACIONES A OCTUBRE 2024. 

VII. AUTORIZACIÓN DE PRECIOS DE VENTA DE ACTIVOS EXTRAORDINARIOS. 

VIII. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE LOCALES PARA AGENCIA SANTA ANA. 

IX. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE LOCALES PARA AGENCIA SAN MIGUEL. 

X. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE LOCALES PARA SUCURSAL PASEO. 

XI. SOLICITUD DE FACTIBILIDAD PARA EL PROYECTO URBANIZACION VILLAS DEL MEDITERRANEO, UBICADO EN SAN MIGUEL CENTRO, SAN MIGUEL; DE LA EMPRESA SALAZAR ROMERO S.A DE C.V. 

XII. ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN.

DESARROLLO

I. APROBACIÓN DE AGENDA. Fue aprobada

II. APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.  Se aprobó el Acta N° JD-213/2024 del 20 de noviembre de 2024, la cual fue ratificada. 

III. [bookmark: _Hlk163468679][bookmark: _Hlk167890581][bookmark: _Hlk168317058][bookmark: _Hlk181552129][bookmark: _Hlk181690729][bookmark: _Hlk170470528][bookmark: _Hlk172036306][bookmark: _Hlk176862332][bookmark: _Hlk179206178][bookmark: _Hlk181090740]RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, las solicitudes de crédito de esta fecha. Para ello invitó al Gerente General, quien inicialmente informó sobre los créditos aprobados durante el período del 14 al 20 de noviembre del presente año. Asimismo, de conformidad con el informe preparado por la Gerencia de Créditos, se presentaron para aprobación, un total de 24 solicitudes de crédito por un monto de $759,734.03 que fueron aprobados según consta en el Acta N° 214 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva.

IV. [bookmark: _Hlk183525018]AUTORIZACIÓN PARA EL PAGO DE GRATIFICACION POR SERVICIOS PRESTADOS 2024 Y RENOVACIÓN DE CONTRATOS INDIVIDUALES DE TRABAJO PARA EL AÑO 2025. El Presidente y Director Ejecutivo invitó a la licenciada Marta Eugenia Aguilar de Dada, Jefa del Área de Gestión y Desarrollo Humano, para someter a consideración de los Directores la solicitud de autorización para el pago de gratificación por servicios prestados en 2024 y la renovación de contratos individuales de trabajo para el año 2025 del personal; la licenciada Aguilar de Dada inició exponiendo como antecedentes que desde 1996 Junta Directiva ha venido autorizando anualmente el pago del pasivo laboral a los trabajadores mediante la Gratificación por Servicios Prestados regulada en el artículo 51 del Contrato Colectivo de Trabajo, la cual se paga al trabajador al final de cada año, ante la interposición de su renuncia voluntaria. El Contrato Colectivo en la cláusula 51 de Gratificación por Servicios Prestados, establece que «Cuando un trabajador optare por retirarse voluntariamente o cuando por cualquier causa se le separe de su cargo y cuando a juicio de la Presidencia y Dirección Ejecutiva o de la Gerencia General de la Institución, las causas que motivan el retiro sean válidas, tales como enfermedades crónicas, problemas familiares, cambio de oficio o profesión y en general, aquellas que sean justas en términos sociales, el FONDO lo gratificará con una cantidad equivalente al salario de 30 días por cada año de trabajo y proporcional por fracción de año, sin perjuicio de las demás prestaciones a que tenga derecho de conformidad a las Leyes y Reglamentos aplicables a este contrato». En este sentido, el Código de Trabajo regula en el artículo 24 literal c), lo siguiente: En los contratos individuales de trabajo se entenderán incluidos los derechos y obligaciones correspondientes, emanados de las distintas fuentes de derecho laboral, tales como: c) Los consignados en los contratos y convenciones colectivos de trabajo. En esa línea, la licenciada Aguilar de Dada señaló que dada la condición que establece la Clausula 51 del Contrato Colectivo de Trabajo, sobre la voluntariedad del retiro, se da la condición que existan empleados que acumulan su pasivo laboral, dado que deciden no interponer su renuncia. Continuó explicando que cada año el personal tiene la oportunidad de presentar la renuncia voluntaria para recibir el Pasivo Laboral mediante la Gratificación por Servicios Prestados, y posteriormente se suscriben nuevos contratos individuales de trabajo de plazo indefinido. Los contratos individuales de trabajo vigentes a suscribir son hasta 499, con vigencia a partir del 1° de enero de 2025; más tres contratos indefinidos correspondiente a los Asistentes administrativos en el Exterior, que serán efectivos a partir de la fecha en que venza su contrato individual de trabajo. Finalmente, luego de la presentación se solicita autorizar el pago del pasivo laboral mediante la Gratificación por Servicios Prestados al personal del FSV que voluntariamente presente su renuncia al 31 de diciembre 2024; y autorizar la suscripción de hasta 499 contratos individuales de trabajo con vigencia a partir del 1° de enero de 2025, todo ello de conformidad con los detalles indicados en el documento que se anexa a la presente acta. Junta Directiva luego de conocer la solicitud presentada por la licenciada Marta Eugenia Aguilar de Dada, Jefa del Área de Gestión y Desarrollo Humano, sobre la base del artículo 24 literal c) del Código de Trabajo, así como de conformidad con la Cláusula 51 del Contrato Colectivo de Trabajo, por unanimidad ACUERDA: 

1. Autorizar el pago del pasivo laboral mediante la Gratificación por Servicios Prestados al personal del Fondo Social para la Vivienda con contrato individual de trabajo vigente, que voluntariamente presenten su renuncia al cargo  al 31 de diciembre 2024; y para los tres contratos de Asistentes Administrativos en el Exterior, a partir de la fecha siguiente al vencimiento de su actual contrato de trabajo, efectuando el pago por medio de depósitos a las cuentas bancarias que se utilizan para pago de salarios y cancelando los salarios y prestaciones laborales pendientes de pago a la fecha de la terminación del contrato vigente. 

2. Autorizar al Presidente y Director Ejecutivo para suscribir los contratos individuales de trabajo con vigencia a partir del 1° de enero de 2025 del personal que presentó su renuncia y para los tres contratos de Asistentes Administrativos en el Exterior, a partir de la fecha siguiente al vencimiento de su actual contrato individual de trabajo.


V. [bookmark: _Hlk183443138][bookmark: _Hlk183525184]SOLICITUD DEL SITRAFOSVI PARA PARTICIPACIÓN EN EVENTO A REALIZARSE EN EL EXTERIOR. El presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud recibida del Sindicato de Trabajadores del Fondo Social para la Vivienda (SITRAFOSVI) para participar en evento en el exterior. Para su presentación invitó a la licenciada Marta Eugenia Aguilar de Dada, Jefa del Área de Gestión y Desarrollo Humano, quien procedió a dar lectura a carta recibida del SITRAFOSVI con fecha el 11 de noviembre de 2024, que en lo medular expresa: “…Por medio de la presente, me dirijo a usted para solicitar la cobertura de gastos de viaje y viáticos correspondiente para los días del 02 al 06 de diciembre del presente año para el trabajador Lic. Oswaldo José Alarcón Cornejo, Secretario General del SITRAFOSVI atendiendo invitación de UNI GLOBAL UNION, del cual nuestro sindicato es miembro. Esta solicitud se enmarca en la participación de una importante jornada sindical internacional, denominada “Foro de Sindicalización”, que se llevará a cabo en Córdova, Argentina…Cabe destacar que la UNI cubrirá los gastos de los boletos aéreos, por lo que sobre la base de lo establecido en la Cláusula 26 de nuestro Contrato Colectivo de Trabajo vigente solicito puedan ser cubiertos los gastos de viaje y viáticos según el instructivo correspondiente; cabe resaltar que el compañero Lic. Oswaldo José Alarcón Cornejo, Secretario General del SITRAFOSVI utilizará de su tiempo sindical para asistir a dicho evento.” También presentó la invitación que el SITRAFOSVI recibió, la cual entre otros manifiesta: “UNI Américas les invita a participar del “Foro de Sindicalización” que se celebrará en Córdova, Argentina, los días 3 al 6 de diciembre de 2024 de 9 a 17 hrs. en el Salón de Conferencias Vieja del Hotel Otto Calace, Córdova, Argentina, debiendo llegar un día antes y retirándose un día después de las jornadas.” A continuación, la Jefa de Gestión y Desarrollo Humano indicó que, según la Cláusula 26 del Contrato Colectivo de Trabajo vigente, se contempla el apoyo a los trabajadores así: “Con el fin de aumentar los conocimientos y elevar el rendimiento de su personal, el Fondo podrá otorgar becas y financiar la asistencia a seminarios, simposios y congresos a sus trabajadores, inclusive a propuestas del Sindicato...” “…La concesión de becas y aprobación de financiamiento para asistencia a Seminarios, simposios y Congreso, es competencia de la Junta Directiva del Fondo…”, asimismo, solicitó al licenciado Inocente Milciades Valdivieso Suárez, Gerente legal, que sobre este punto expusiera la opinión emitida en conjunto de fecha 20 de noviembre de 2024, la cual, entre otros aspectos concluye en lo siguiente: “…puede sostenerse que la asistencia del directivo sindical al evento a celebrarse en el extranjero se constituye como parte de su formación sindical, por lo que atendiendo el contenido de la temática a impartirse en el Foro, la cual versa en “promover el desarrollo sindical y la formación de nuevos líderes comprometidos con la defensa de los derechos laborales”, se hace procedente que la Junta Directiva, sobre la base de lo establecido en el Contrato Colectivo de Trabajo y en el Reglamento de Viáticos Externos, y después de hacer las valoraciones correspondientes, tome una decisión sobre la autorización del pago de viáticos para que el Lic. Oswaldo José Alarcón Cornejo, asista al Foro de Sindicalización a celebrarse en Córdova, República de Argentina.”. Finalmente, la licenciada Aguilar de Dada explicó que, la inversión estimada para el viaje es de $1,180.00 el cual comprende los gastos de viaje, viáticos y gastos terminales por el período solicitado. Después de la exposición realizada por la licenciada Marta Eugenia Aguilar de Dada, Jefa del Área de Gestión y Desarrollo Humano; la Junta Directiva, considerando la solicitud del SITRAFOSVI y de UNI GLOBAL UNION, sobre la base de lo establecido en la Cláusula 26 del Contrato Colectivo de Trabajo del Fondo Social para la Vivienda, así como de conformidad con los artículos 1 y 11 del Reglamento de Viáticos Externos del Fondo Social para la Vivienda, así como valorando la opinión emitida por la licenciada Marta Eugenia Aguilar de Dada, Jefa de Área de Gestión y Desarrollo Humano en conjunto con el licenciado Inocente Milciades Valdivieso Suárez, Gerente Legal, por unanimidad ACUERDA:

1. Dar por conocida la solicitud del Sindicato de Trabajadores del Fondo Social para la Vivienda SITRAFOSVI.

2. Autorizar el financiamiento de los viáticos para que el licenciado Oswaldo José Alarcón Cornejo, Secretario General de la Junta Directiva, como miembro del SITRAFOSVI, participe en el evento Foro de Sindicalización organizado por UNI GLOBAL UNION, evento que se llevará a cabo en la ciudad de Córdoba, República de Argentina, los días del 3 al 6 de diciembre del corriente año. El financiamiento en concepto de viáticos y gastos de viaje, comprenden el período del 2 al 6 de diciembre de 2024, otorgándole la cantidad total de $1,180.00 dólares de los Estados Unidos de América.

3. Deléguese para la notificación de este punto a la licenciada Marta Eugenia Aguilar de Dada, Jefa del Área de Gestión y Desarrollo Humano.


VI. [bookmark: _Hlk183443194][bookmark: _Hlk183525506]MONITOR DE OPERACIONES A OCTUBRE 2024. El Presidente y Director Ejecutivo, invitó a la licenciada Roxana Martinez de Flores, Gerenta de Planificación, para presentar a los Directores el Monitor de Operaciones al mes de octubre de 2024, quien señaló que este documento preparado por la Gerencia de Planificación proporciona una comparación estadística de los resultados acumulados del presente año con los de los últimos cuatro años. En resumen, los ingresos de operación han sido de $109.80 millones; los egresos de operación han sido de $61.90 millones y se ha obtenido un resultado de $47.90 millones. La cartera hipotecaria quedó constituida por 93,961 préstamos con adeudos de $1,290.62 millones. El otorgamiento de créditos registra al mes informado 5,519 créditos por $140.52 millones. La comercialización de activos extraordinarios presenta en el período 1,422 inmuebles por $19.46 millones, que comprenden 1,253 ventas al crédito por $18.42 millones y 169 ventas al contado por $1.04 millones. La devolución de cotizaciones presenta 24,288 casos atendidos por $10.82 millones que comprenden capital e intereses. Adicionalmente, se realizaron 1,269 traslados de cotizaciones a saldos de préstamos por $0.43 millones. Del total de la cartera hipotecaria administrada 93,961 son hipotecas vigentes, de las cuales únicamente un 0.5% (508 hipotecas) se encuentran en su período normal de inscripción y el restante 99.5% (93,453 hipotecas) se encuentran inscritas a favor del Fondo, en el período informado han sido inscritas 5,827 hipotecas. La disponibilidad registra $83.29 millones, que no incluyen $6.34 millones del Fondo de Protección del personal del FSV. Junta Directiva, conocido el documento expuesto por la licenciada Roxana Martinez de Flores, Gerenta de Planificación, sobre la base del artículo 35 literal h) de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, así como del Procedimiento para la administración de planes y estadísticas institucionales del FSV, y luego de efectuar el análisis y comentarios correspondientes, por unanimidad ACUERDA:

Dar por conocido el informe del Monitor de Operaciones correspondiente al mes de octubre 2024, documento en el cual se presenta una situación favorable para el Fondo Social para la Vivienda.

VII. [bookmark: _Hlk183443254][bookmark: _Hlk181969900][bookmark: _Hlk182231455]AUTORIZACIÓN DE PRECIOS DE VENTA DE ACTIVOS EXTRAORDINARIOS. El Presidente y Director Ejecutivo invitó al licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, para someter a aprobación de Junta Directiva los precios de venta de 19 Activos Extraordinarios, en aplicación del artículo 20, numeral 3 de las Normas Institucionales de Crédito, que regula la venta de inmuebles recuperados. El Gerente de Servicio al Cliente inició su exposición acotando que los precios de venta de dichos Activos, de conformidad al Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios, ascienden a la cantidad de $433,329.01 












Junta Directiva, conocida la exposición, solicitud y recomendación presentadas por el licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, y sobre la base de lo regulado en los artículos 8, literal b) y 26 literal l) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda y en el artículo 20 numeral 3, literal a) del Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios, por unanimidad ACUERDA:


A. Autorizar los precios de venta de 19 Activos Extraordinarios, por un monto de $433,329.01 de acuerdo con listado que se anexa.

B. Autorizar que se haga efectiva la reserva de saneamiento a la fecha de la realización de la venta.

C. Autorizar para la venta de Activos Extraordinarios se apliquen los descuentos por tenencia de antigüedad y estado de la construcción de acuerdo con el Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios.

D. Autorizar a los apoderados especiales del Fondo a fin de que comparezcan en representación de la institución al otorgamiento de las escrituras de compraventa de los inmuebles cuyo precio se autoriza y de conformidad al Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios.

[bookmark: _Hlk31384192]Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 



VIII. [bookmark: _Hlk183443328][bookmark: _Hlk183609177][bookmark: _Hlk183438151]SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE LOCALES PARA AGENCIA SANTA ANA. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud de arrendamiento de locales para Agencia Santa Ana. Para su presentación invitó al licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, quien indicó que, debido a la proximidad del vencimiento del arrendamiento de los locales donde se encuentra ubicada la oficina de Agencia Santa Ana; se realizó cruce de notas entre el Fondo Social para la Vivienda y los propietarios de los inmuebles señor Noé Edgardo Torres Guevara y la Sociedad Ellipsis S.A. de C.V.; esto con el propósito de conocer su interés en arrendar nuevamente los locales ubicados así: el primero en el Barrio San Miguelito, 21ª calle oriente y la avenida independencia sur, de la jurisdicción y departamento de Santa Ana, y el segundo en avenida independencia sur, entre veintiuna y veintitrés calle oriente número noventa y uno, jurisdicción y departamento de Santa Ana. Con fecha 07 de octubre de 2024 a través del Administrador del Contrato, licenciado Carlos Alberto Rodríguez Mancía, Jefe de Agencia Santa Ana, se solicitó a los propietarios de los inmuebles su anuencia en suscribir los arrendamientos para un período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2025, siendo que con fecha 30 de octubre de 2024 se obtuvo respuesta por parte del señor Samuel Ernesto Portales Peñate apoderado del señor Noé Edgardo Torres Guevara, manifestando su deseo de continuar con el arrendamiento, no obstante, lo condiciona a un incremento del 5%. Posteriormente, el 12 de noviembre de 2024, el administrador del contrato envía nota de contraoferta para que se considere un aumento del 3% al arrendamiento del local, obteniendo respuesta el 20 de noviembre de 2024, aceptando el 3% solicitado por el Fondo Social para la Vivienda. En cuanto al sociedad Ellipsis S.A. de C.V., manifestó su interés en prorrogar el contrato para el período señalado, manteniendo las mismas condiciones del contrato vigente, de acuerdo con el siguiente detalle:
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Descripción generada automáticamente]

De lo expuesto explicó, que de acuerdo con la nota recibida del señor Samuel Ernesto Portales Peñate como apoderado del señor Noé Edgardo Torres Guevara, se está considerando un incremento en el pago del canon mensual del arrendamiento, esto significa un incremento mensual de $65.99 y de forma anual corresponde a $791.88, con IVA incluido. Seguidamente, el licenciado Castro Reyes explicó que considera justificable el incremento del 3% señalado, tomando en cuenta la relación contractual que se tiene desde noviembre del año 2007, período en el cual el FSV Agencia Santa Ana se trasladó en busca de una mejor ubicación e infraestructura, siendo los primeros en utilizar la reciente construcción del local, asimismo, se valora su ubicación, ya que se encuentra en una de las principales arterias de la ciudad, con fácil acceso al transporte público y cercano a instituciones bancarias que facilita a los clientes realizar pagos para las diferentes gestiones que realizan en la institución. Tomando en consideración lo anterior, se considera aceptable el incremento solicitado, por lo que se solicita a Junta Directiva, autorizar la suscripción de los contratos de arrendamiento, según lo expuesto. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud presentada por el licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, sobre la base de lo regulado en los artículos 29 literal b) y 30 de la Ley de Fondo Social para la Vivienda y considerando que los contratos de arrendamiento de inmuebles se encuentran excluidos de lo establecido en el artículo 3 literal j) de la Ley de Compras Públicas, por unanimidad ACUERDA:

A. Autorizar la suscripción de contrato de arrendamiento con el señor Noé Edgardo Torres Guevara, a partir del 1 de enero 2025 al 31 de diciembre de 2025, del inmueble urbano situado en el Barrio San Miguelito, ubicado en la esquina que forma la 21ª calle oriente y la avenida independencia sur, de la jurisdicción y departamento de Santa Ana; por un canon mensual de $2,265.76 IVA incluido y un total anual de $27,189.16 IVA incluido, tomando en consideración que la cuota de vigilancia y mantenimiento del local, será pagada por el Fondo Social para la Vivienda junto con los servicios de agua, energía eléctrica, así como los impuestos y tasas municipales que se cobran en dicho recibo.
B. Autorizar la suscripción de contrato de arrendamiento con la sociedad Ellipsis Sociedad Anónima de Capital Variable, que se abrevia ELLIPSIS S.A. de C.V., a partir del 1 de enero 2025 al 31 de diciembre de 2025, del inmueble urbano situado en avenida independencia sur, entre veintiuna y veintitrés calle oriente número noventa y uno, jurisdicción y departamento de Santa Ana; por un canon mensual de $791.00 IVA incluido y un total anual de $9,492.00 IVA incluido, tomando en consideración que la cuota de vigilancia y mantenimiento del local, será pagada por el Fondo Social para la Vivienda junto con los servicios de agua, energía eléctrica, así como los impuestos y tasas municipales que se cobran en dicho recibo.
C. Autorizar al Presidente y Director Ejecutivo del Fondo, para que con base en el artículo 30 de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, delegue en el Gerente de Servicio al Cliente, la suscripción de los Contratos de Arrendamiento señalados en los literales A y B de la presente solicitud. 
D. Tener como Administrador del contrato al Jefe de Agencia Santa Ana.


IX. [bookmark: _Hlk183443457][bookmark: _Hlk183609248]SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE LOCALES PARA AGENCIA SAN MIGUEL. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud de arrendamiento de locales para Agencia San Miguel. Para su presentación invitó al licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, quien indicó que, debido a la proximidad del vencimiento del arrendamiento de los locales donde se encuentra ubicada la oficina de Agencia San Miguel, se realizó cruce de notas entre el Fondo Social para la Vivienda y los propietarios de los inmuebles: señor Juan Gabriel Romero Hernández, la sociedad Inversiones Rosales Canales S.A. de C.V. y el señor Ramón Antonio Sorto Escobar, a fin de conocer su interés en arrendar nuevamente los locales ubicados así: el primero en el local 13 del Centro Comercial Chaparrastique, sobre calle Chaparrastique y Avenida Roosevelt Sur, San Miguel, el segundo ubicado en el local número 14, ubicado en Centro Comercial Chaparrastique, sobre calle Chaparrastique y Avenida Roosevelt Sur, San Miguel; y el tercero local número 15, ubicado en Centro Comercial Chaparrastique, sobre calle Chaparrastique y Avenida Roosevelt Sur, San Miguel. Con fechas 23, 25 y 27 de septiembre de 2024 a través del Administrador del Contrato, licenciado Helmut Rigoberto Heske Lazo, Jefe de Agencia San Miguel, se solicitó a los propietarios de los inmuebles su anuencia en suscribir los arrendamientos para un período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2025, siendo que con fecha 27 de septiembre de 2024 se obtuvo respuesta por parte del señor Juan Gabriel Romero Hernández, confirmando su aceptación de renovación del contrato de arrendamiento en los mismos términos y condiciones; el 08 de octubre de 2024 se obtuvo respuesta de del señor Ramón Antonio Sorto Escobar y de la sociedad Inversiones Rosales Canales S.A. de C.V., confirmando su aceptación de prórroga del contrato de arrendamiento en los mismos términos y condiciones, de acuerdo con el siguiente detalle:
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De lo expuesto explicó, que los arrendatarios han considerado mantener el monto de arrendamiento por los 3 locales por un monto total mensual de $2,479.56, y un total anual de $29,754.72, con IVA incluido. Seguidamente, el licenciado Castro Reyes recomendó y solicitó a Junta Directiva, autorizar la suscripción de los contratos de arrendamiento, según lo expuesto. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud presentada por el licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, sobre la base de lo regulado en los artículos 29 literal b) y 30 de la Ley de Fondo Social para la Vivienda y considerando que los contratos de arrendamiento de inmuebles se encuentran excluidos de lo establecido en el artículo 3, literal j) de la Ley de Compras Públicas, por unanimidad ACUERDA:

A. Autorizar la suscripción de contrato de arrendamiento con el señor Juan Gabriel Romero Hernández, a partir del 1 de enero 2025 al 31 de diciembre de 2025, del local número 13, ubicado en Centro Comercial Chaparrastique, sobre calle Chaparrastique y Avenida Roosevelt Sur, San Miguel; por un canon mensual de $826.52 IVA incluido y un total anual de $9,918.24 IVA incluido, tomando en consideración que la cuota de vigilancia y mantenimiento del local, será pagada por el Fondo Social para la Vivienda junto con los servicios de agua, energía eléctrica, así como los impuestos y tasas municipales que se cobran en dicho recibo.
B. Autorizar la suscripción de contrato de arrendamiento con Inversiones Rosales Canales S.A de C.V, a partir del 1 de enero 2025 al 31 de diciembre de 2025, del local número 14, ubicado en Centro Comercial Chaparrastique, sobre calle Chaparrastique y Avenida Roosevelt Sur, San Miguel; por un canon mensual de $826.52 IVA incluido y un total anual de $9,918.24 IVA incluido, tomando en consideración que la cuota de vigilancia y mantenimiento del local, será pagada por el Fondo Social para la Vivienda junto con los servicios de agua, energía eléctrica, así como los impuestos y tasas municipales que se cobran en dicho recibo.
C. Autorizar la suscripción de contrato de arrendamiento con el señor Ramón Antonio Sorto Escobar, a partir del 1 de enero 2025 al 31 de diciembre de 2025, del local número 15, ubicado en Centro Comercial Chaparrastique, sobre calle Chaparrastique y Avenida Roosevelt Sur, San Miguel; por un canon mensual de $826.52 IVA incluido y un total anual de $9,918.24 IVA incluido, tomando en consideración que la cuota de vigilancia y mantenimiento del local, será pagada por el Fondo Social para la Vivienda junto con los servicios de agua, energía eléctrica, así como los impuestos y tasas municipales que se cobran en dicho recibo.
D. Autorizar al Presidente y Director Ejecutivo del Fondo, para que en base al artículo 30 de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, delegue en el Gerente de Servicio al Cliente, la suscripción de los Contratos de Arrendamiento señalados en los literales A. B. y C. de la presente solicitud.
E. Tener como Administrador del contrato al Jefe de Agencia San Miguel.

X. [bookmark: _Hlk183609311]SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE LOCALES PARA SUCURSAL PASEO. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud de arrendamiento de locales para sucursal Paseo. Para su presentación invitó al licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, quien indicó que, debido a la proximidad del vencimiento del arrendamiento de los locales donde se encuentra ubicada la oficina de sucursal Paseo, se realizó cruce de notas entre el Fondo Social para la Vivienda y el propietario de los inmuebles Constructora Orión S.A. de C.V., a fin de conocer su interés en arrendar nuevamente los locales número 1 y 2, Plaza Comercial Orión Paseo, San Salvador. Con fecha 10 de octubre de 2024 a través de la Administradora del Contrato, licenciada Iveth Marleny Henríquez Calderón, Coordinadora de Sucursal, se solicitó al propietario de los inmuebles su anuencia en suscribir el arrendamiento para un período comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2025, siendo que con fecha 28 de octubre de 2024 se obtuvo respuesta por parte de la sociedad, manifestando su disposición de renovar el contrato, no obstante, lo condiciona a un incremento del 5%. Posteriormente, el 13 de noviembre de 2024, la administradora del contrato envía nota de contraoferta para que se considere un aumento del 1% al arrendamiento de los locales, obteniendo respuesta el 22 de noviembre de 2024, mediante nota en la que la constructora Orión S.A. de C.V. con el objetivo de lograr un beneficio para ambas partes consideró aplicar un incremento del 3% en el canon de arrendamiento para el período indicado, de acuerdo con el siguiente detalle:
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De lo expuesto explicó, que el incremento en el pago del canon mensual por el arrendamiento de los 2 locales significa un incremento mensual de $126.87 y de forma anual corresponde a $1,522.44, con IVA incluido. Seguidamente, el licenciado Castro Reyes explicó que considera justificable el incremento del 3% señalado, tomando en cuenta la relación contractual que se tiene desde hace 8 años, además de ubicarse los locales en zona estratégica con mucha afluencia de personas que laboran cerca de la sucursal Paseo y contar con diversos bancos cercanos para realizar pagos de préstamos y/o primas complementos. Tomando en consideración lo anterior, se considera aceptable el incremento solicitado, por lo que se recomienda y solicita a Junta Directiva, autorizar la suscripción del contrato de arrendamiento, según lo expuesto. Junta Directiva, luego de conocer la recomendación y solicitud presentada por el licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, sobre la base de lo regulado en los artículos 29 literal b) y 30 de la Ley de Fondo Social para la Vivienda y considerando que los contratos de arrendamiento de inmuebles se encuentran excluidos de lo establecido en el artículo 3 literal j) de la Ley de Compras Públicas, por unanimidad ACUERDA:

A. Autorizar la suscripción de contrato de arrendamiento con la sociedad Inversiones Orión, S.A. de C.V., a partir del 1 de enero 2025 al 31 de diciembre de 2025, de los locales número 1 y 2, ubicado en Plaza Comercial Orión Paseo, San Salvador; por un canon mensual de $4,355.86 IVA incluido y un total anual de $52,270.32 IVA incluido, tomando en consideración que la cuota de vigilancia y mantenimiento del local, será pagada por el Fondo Social para la Vivienda junto con los servicios de agua, energía eléctrica, así como los impuestos y tasas municipales que se cobran en dicho recibo. 
B. Autorizar al Presidente y Director Ejecutivo del Fondo, para que en base al artículo 30 de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, delegue en el Gerente de Servicio al Cliente, la suscripción del Contrato de Arrendamiento señalado en el literal A. de la presente solicitud. 
C. Tener como Administrador del contrato a la Coordinadora de Sucursal Paseo.

XI. [bookmark: _Hlk183448016][bookmark: _Hlk183526336]SOLICITUD DE FACTIBILIDAD PARA EL PROYECTO URBANIZACION VILLAS DEL MEDITERRANEO, UBICADO EN SAN MIGUEL CENTRO, SAN MIGUEL; DE LA EMPRESA SALAZAR ROMERO S.A DE C.V. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los Directores, la solicitud realizada por la sociedad Salazar Romero, S.A. de C.V., de factibilidad de financiamiento a largo plazo para usuarios que desean adquirir viviendas del proyecto Urbanización Villas del Mediterráneo, ubicado en San Miguel Centro, departamento de San Miguel. Para tal efecto invitó al ingeniero Carlos Mario Rivas Granados, Gerente Técnico, 















































Junta Directiva luego de evaluar la solicitud, conclusiones y recomendación del ingeniero Carlos Mario Rivas Granados, Gerente Técnico, y sobre la base de lo regulado en el romano II, numeral 2, literales a, b, c, y d del Instructivo de Garantías Hipotecarias por unanimidad ACUERDA:

1. Otorgar factibilidad de financiamiento para ________________________________ que pertenecen al proyecto “Urbanización Villas del Mediterráneo” ubicado en Carretera Ruta Militar Km 142 ½, cantón Hato Nuevo, Distrito de San Miguel, Municipio de San Miguel Centro, Departamento de San Miguel, propiedad de Salazar Romero SA de CV  financiando el FSV el 98% del precio de venta presentado por el constructor en el cuadro de valores, entendiéndose que todo crédito solicitado, se otorgará con base a la normativa vigente en su momento. Las viviendas se distribuyen de la siguiente manera:























































2. Sobre la base del romano III, numeral 1), sub numeral 1.2), literal c), sub romano iii), del Instructivo de Garantías Hipotecarias, la vigencia de las factibilidades será de dos años a partir de la fecha de emisión de la carta de aprobación.

Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 




XII. [bookmark: _Hlk182134198][bookmark: _Hlk183013917][bookmark: _Hlk181709700][bookmark: _Hlk166664550]ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN. Los Directores presentes, conforme lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a lo establecido en los Arts. 27 y 28 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; y punto VIII del acta de sesión de Junta Directiva JD-080/2012 del 4 de mayo de 2012, indican que en la presente sesión no hay acuerdo de información reservada.

Y no habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión a las quince horas y cuarenta y cinco minutos del día mencionado al inicio de la presente acta que firmamos:



La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: Roberto Eduardo Calderón López, Javier Antonio Mejía Cortez, Tanya Elizabeth Cortez Ruíz, Fredis Vásquez Jovel, Erick Enrique Montoya Villacorta, Juan Neftalí Murillo Ruíz, Rafael Enrique Cuéllar Renderos y José Alfredo Cartagena Tobías, así como por el Presidente y Director Ejecutivo, Oscar Armando Morales.
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Paseo, San Salvador. Con fecha 10 de octubre de 2024 a través de la Administradora del Contrato,
licenciada Iveth Marleny Henriquez Calderon, Coordinadora de Sucursal, se solicité al propietario de los
inmuebles su anuencia en suscribir el arrendamiento para un periodo comprendido del 01 de enero al 31
de diciembre de 2025, siendo que con fecha 28 de octubre de 2024 se obtuvo respuesta por parte de la
sociedad, manifestando su disposicién de renovar el contrato, no obstante, lo condiciona a un incremento
del 5%. Posteriormente, el 13 de noviembre de 2024, la administradora del contrato envia nota de
contraoferta para que se considere un aumento del 1% al arrendamiento de los locales, obteniendo
respuesta el 22 de noviembre de 2024, mediante nota en la que la constructora Orién S.A. de C.V. con el
objetivo de lograr un beneficio para ambas partes consideré aplicar un incremento del 3% en el canon de
arrendamiento para el periodo indicado, de acuerdo con el siguiente detalle:

De lo expuesto explic, que de acuerdo con la nota recibida del sefior Samuel Ernesto Portales Pefiate
como apoderado del sefior Noé Edgardo Torres Guevara, se esta considerando un incremento en el pago
del canon mensual del arrendamiento, esto significa un incremento mensual de $65.99 y de forma anual
corresponde a $791.88, con IVA incluido.

Seguidamente, el licenciado Castro Reyes explicé que considera justificable el incremento del 3% sefialado,
tomando en cuenta la relacién contractual que se tiene desde noviembre del afio 2007, periodo en el cual
el FSV Agencia Santa Ana se trasladé en busca de una mejor ubicacion e infraestructura, siendo los
primeros en utilizar la reciente construccion del local, asimismo, se valora su ubicacién, ya que se encuentra
en una de las principales arterias de la ciudad, con facil acceso al transporte publico y cercano a
instituciones bancarias que facilita a los clientes realizar pagos para las diferentes gestiones que realizan
en la institucién. Tomando en consideracion lo anterior, se considera aceptable el incremento solicitado, por
lo que se solicita a Junta Directiva, autorizar la suscripcion de los contratos de arrendamiento, segun lo
expuesto. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud presentada por el licenciado Rogelio Castro Reyes,
Gerente de Servicio al Cliente, sobre la base de lo regulado en los articulos 29 literal b) y 30 de la Ley de
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Sucursal Paseo

Pago actual

% Incremento

Pago mensual

Pago anual

Constructora Orién

$4,228.99

3.00%

$4,355.86

$52,270.32

El incremento total mensual por los 2 locales asciende a $126.87, siendo un tota

Todos los datos incluyen IVA.

anual de $1,522.44.
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VIIl. SOLICITUD DE AUTORIZACION DE CONTRATO DE ARRENDAMIENTO DE LOCALES PARA AGENCIA

Espaiiol (€l Salvador)

SANTA ANA. El Presidente y Director Ejecutivo sometié a consideracion de los directores, solicitud de
arrendamiento de locales para Agencia Santa Ana. Para su presentacion invit6 al licenciado Rogelio Castro
Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, quien indicé que, debido a la proximidad del vencimiento del
arrendamiento de los locales donde se encuentran ubicadas las oficinas de Agencia Santa Ana, se realizé
cruce de notas entre el Fondo Social para la Vivienda y los propietarios de los inmuebles a fin de conocer
su interés en alquilar nuevamente los locales, siendo que con fechas 30 de octubre y de noviembre
manifestaron su anuencia al respecto, de acuerdo con el siguiente detalle:

Esto significa un incremento mensual de $64.07, y de forma anual corresponde a $768.84.
Seguidamente, e licenciado Castro Reyes expuso la opinién del Jefe de la Agencia Santa Ana, quien
sobre el incremento del 3% sefiala, que la relacién contractual se tiene desde noviembre del afio 2007
cuando el FSV Agencia Santa Ana se traslado en busca de una mejor ubicacion e infraestructura, siendo
los primeros en utilizar la reciente construccion del local. Este esta ubicado en una de las principales
arterias de la ciudad, con facil acceso al transporte publico y cercano a instituciones bancarias que facilita
a los clientes realizar pagos para las diferentes gestiones que realizan en la institucion, por lo que
considera justificable dicho incremento. Tomando en consideracion lo anterior, se considera aceptable
el incremento solicitado, por lo que se solicita a Junta Directiva, autorizar la suscripcién de los contratos
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Se realizd cruce de notas entre el Fondo Social para la Vivienda y propietarios de los inmuebles donde se encuentran ubicadas

las oficinas de Agencia Santa Ana, esto a fin de conocer si habia interés por parte de los duefios en alquilar los locales, a lo que

respondieron estar de acuerdo.

0 Uno de los arrendatarios, ha considerado incremento en pago de arrendamiento mensual, segun detalle:

|Agencia Santa Ana

Pago actual

% Incremento

Pago mensual

Pago anual

ISamuel Ernesto Portales Pefiate

$2,199.77

3.00%

$2,265.76

$27,189.16

Paul André Sanchez Lino (Ellipsis)

$791.00

0.00%

$791.00

$9,492.00

Total

$2,990.77

$3,056.76

$36,681.16

El incremento mensual asciende a $65.99, de forma anual corresponde a $791.88.

Todos los valores incluyen IVA.
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suscribir los arrendamientos para un periodo comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2025,
siendo que con fecha 27 de septiembre de 2024 se obtuvo respuesta por parte del sefior Juan Gabriel
Romero Hernandez, confirmando su aceptacion de renovacion del contrato de arrendamiento en los mismos
términos y condiciones; el 08 de octubre de 2024 se obtuvo respuesta de del sefior Ramén Antonio Sorto
Escobar y de la sociedad Inversiones Rosales Canales S.A. de C.V., confirmando su aceptacion de prérroga
del contrato de arrendamiento en los mismos términos y condiciones, de acuerdo con el siguiente detalle:

|Agencia Santa Ana Pago actual | % Incremento | Pago mensual | Pago anual
Samuel Ernesto Portales Pefiate | $2,199.77 3.00% $2,265.76 | $27,189.16
Paul André Sanchez Lino (Ellipsis) $791.00 0.00% $791.00 $9,492.00
Total $2,990.77 $3,056.76 | $36,681.16

De lo expuesto explic, que de acuerdo con la nota recibida del sefior Samuel Ernesto Portales Pefiate
como apoderado del sefior Noé Edgardo Torres Guevara, se esta considerando un incremento en el pago
del canon mensual del arrendamiento, esto significa un incremento mensual de $65.99 y de forma anual

corresponde a $791.88, con IVA incluido.
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Se realizd cruce de notas entre el Fondo Social para la Vivienda y propietarios de los inmuebles donde se encuentran ubicadas

las oficinas en Agencia San Miguel, a fin de conocer si habia interés por parte de los duefios en alquilar los locales, a lo que

respondieron estar de acuerdo.

Agencia San Miguel

Pago actual

% Incremento

Pago mensual

Pago anual

|Sr. Juan Gabriel Romero Hernandez

$826.52

0.00%

$826.52

$9,918.24

Inversiones Rosales Canales

$826.52

0.00%

$826.52

$9,918.24

ISr. Ramon Antonio Sorto Escobar

$826.52

0.00%

$826.52

$9,918.24

Total

$2,479.56

0.00%

$2,479.56

$29,754.72

Los arrendatarios han considerado mantener el monto de arrendamiento por un monto total mensual de $2,479.56, esto

incluyendo los 3 locales y un monto total anual de $29,754.72.

Todos los valores incluyen IVA.
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