[bookmark: _Hlk57621020][bookmark: _Hlk31387531]DOCUMENTO ELABORADO EN VERSIÓN PÚBLICA ART. 30 LAIP
SUPRESIÓN DE FIRMAS Y SELLOS, DE DATOS PERSONALES, 
DE INFORMACIÓN RESERVADA Y DE INFORMACIÓN CONFIDENCIAL


[bookmark: _Hlk164262836][bookmark: _Hlk172130846][bookmark: _Hlk174714349]ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DIRECTIVA
N° JD-219/2024 DEL 28 DE NOVIEMBRE DE 2024

En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las catorce horas y treinta minutos del día veintiocho de noviembre de dos mil veinticuatro, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-219/2024 de esta fecha, se realizó la reunión en formato VIRTUAL de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: OSCAR ARMANDO MORALES RODRÍGUEZ. Directores Propietarios: ROBERTO EDUARDO CALDERON LOPEZ, JAVIER ANTONIO MEJIA CORTEZ, TANYA ELIZABETH CORTEZ RUIZ, FREDIS VÁSQUEZ JOVEL. Directores Suplentes: ERICK ENRIQUE MONTOYA VILLACORTA, JUAN NEFTALI MURILLO RUIZ, RAFAEL ENRIQUE CUELLAR RENDEROS y JOSE ALFREDO CARTAGENA TOBÍAS. Estuvo presente también el LICENCIADO LUIS JOSUÉ VENTURA HERNÁNDEZ, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I.  APROBACIÓN DE AGENDA

II.  APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR

III.  RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS.

IV. INFORME SOBRE ASAMBLEA DE GOBERNADORES N°AG-188.

V. DISOLUCIÓN DEL COMITÉ ACTIVOS Y PASIVOS.

VI. TRANSFERENCIA PRESUPUESTARIA A NOVIEMBRE 2024.

VII. INFORME DE POSICIONAMIENTO DE MERCADO. 

VIII. INFORME DE MISIÓN AL EXTERIOR 

IX. ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN.

DESARROLLO

I. APROBACIÓN DE AGENDA. Fue aprobada

II. APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.  Se aprobó el Acta N° JD-218/2024 del 27 de noviembre de 2024, la cual fue ratificada. 

III. [bookmark: _Hlk184022384][bookmark: _Hlk163468679][bookmark: _Hlk167890581][bookmark: _Hlk168317058][bookmark: _Hlk170470528][bookmark: _Hlk172036306][bookmark: _Hlk176862332][bookmark: _Hlk179206178][bookmark: _Hlk181090740]RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, las solicitudes de crédito de esta fecha. Para ello invitó al Gerente General, quien inicialmente informó sobre los créditos aprobados durante el período del 21 al 27 de noviembre del presente año. Asimismo, de conformidad con el informe preparado por la Gerencia de Créditos, se presentaron para aprobación, un total de 30 solicitudes de crédito por un monto de $684,146.80 que fueron aprobados según consta en el Acta N° 219 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva.

IV. [bookmark: _Hlk184030845]INFORME SOBRE ASAMBLEA DE GOBERNADORES N°AG-188. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a conocimiento de Junta Directiva, el desarrollo de la reciente sesión de Asamblea de Gobernadores N° AG-188, realizada el 18 de noviembre de 2024. Explicó el Gerente General que en dicha sesión se autorizó el PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS 2025. Se conoció y realizó el NOMBRAMIENTO DEL AUDITOR EXTERNO 2025. También se conoció el INFORME SOBRE PRÉSTAMO BID, así como el INFORME RESIDENCIAL ALTAVISTA. También se conoció y autorizó la MODIFICACIÓN A LA POLÍTICA DE COBERTURA DE CAPITAL VENCIDO y la SOLICITUD AUTORIZACIÓN DE DONACIÓN DE 16 INMUEBLES A FAVOR DE FONAVIPO. Además de se conoció el PLAN ANUAL OPERATIVO 2025, así como el SEGUIMIENTO DE ACUERDOS, entre otros. Junta Directiva dio por conocido el informe.

V. [bookmark: _Hlk184030935]DISOLUCIÓN DEL COMITÉ ACTIVOS Y PASIVOS. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva la solicitud de Disolución del Comité Activos y Pasivos. Para su presentación invitó al licenciado René Cuellar Marenco, Gerente de Finanzas, quien inició su exposición señalando que la solicitud se realiza sobre la base del artículo 26 literales a) y h) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, el cual regula: “La Junta Directiva tendrá las atribuciones siguientes: a) Cumplir y hacer cumplir esta ley y sus reglamentos, los acuerdos o resoluciones de la Asamblea de Gobernadores y sus propias disposiciones; h) Integrar los comités o grupos de trabajo que estime necesarios”, asimismo, cito como antecedente el punto VIII) del Acta de Sesión de Junta Directiva JD-197/2016 del 27 de octubre de 2016, mediante el cual se acordó, autorizar la conformación del Comité de Activos y Pasivos. Seguidamente, el licenciado Cuéllar Marenco explicó que el Comité de Activos y Pasivos esta conformado por el Gerente General, Gerente de Finanzas, Gerente de Créditos, Jefe del Área de Tesorería y Custodia, Jefe de la Unidad de Recursos Financieros, Jefe de la Unidad de Riesgos y el Gerente Legal como Asesor Legal del Comité, quienes de conformidad con lo autorizado por Junta Directiva tienen las funciones siguientes: -Generar las condiciones que permitan tener de manera estructural la adecuada liquidez en la Institución; -Monitorear el riesgo de tasa de interés y establecer las condiciones para que se mantenga dentro de límites prudentes; -Optimizar y estabilizar el margen financiero de la Institución; -Maximizar el uso del capital patrimonial, dentro de los límites legales y los límites internos. Seguidamente, detalló que el referido comité ha celebrado 7 sesiones en las fechas que se detallan a continuación: 14 de diciembre de 2020, 30 de abril de 2021, 18 de octubre de 2022, 30 de enero de 2023, 18 de julio de 2023, 28 de febrero de 2024 y 26 de julio de 2024, definiendo el período de los saldos financieros que fueron conocido en cada sesión. A continuación, el gerente invitado se refirió al análisis realizado respecto de las funciones asignadas al comité, concluyendo que estas ya son realizadas por otras unidades organizativas o comités, tales como: Unidad de Riesgos, Gerencia de Finanzas y Gerencia de Planificación, encontrándose además reguladas las actividades en el Manual de Contingencia de Liquidez del Fondo Social para la Vivienda, explicando a detalle las funciones que se cubren y los reportes  e informes que se emiten, de conformidad a lo detallado en el documento que se adjunta a la presenta Acta. Finalmente, luego de la presentación, el Gerente de Finanzas solicitó a Junta Directiva autorizar la Disolución del Comité Activos y Pasivos, tomando en cuenta las razones mencionadas. Junta Directiva luego de conocer la solicitud expuesta por el licenciado René Cuéllar Marenco, Gerente de Finanzas, sobre la base de lo regulado en el artículo 26 literales a) y h) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, por unanimidad ACUERDA:

A. Autorizar la disolución del Comité de Activos y Pasivos creado en punto VIII de la JD-197-2016 del 27 de octubre 2016, porque sus funciones fueron designadas en otros Comités y en reportes presentados.

B. Aprobar que se actualice el Manual para la Contingencia de Liquidez, Código 992 del Sistema Normativo por la eliminación del Comité de Activos y Pasivos.


VI. [bookmark: _Hlk184031022]TRANSFERENCIA PRESUPUESTARIA A NOVIEMBRE 2024. El Presidente y Director Ejecutivo invitó al licenciado René Cuellar Marenco, Gerente de Finanzas, para presentar a Junta Directiva informe de transferencias presupuestarias efectuadas en el período mencionado. El licenciado Cuéllar Marenco inició su exposición señalando que el informe de transferencias presupuestarias se fundamenta en la siguiente normativa: Decreto Ejecutivo No. 2, publicado en el Diario Oficial No. 21, Tomo No. 442, del 31 de enero de 2024, que en el numeral 7 de las disposiciones específicas regula: “Las Transferencias entre Unidades Presupuestarias, por solicitudes recibidas serán autorizadas de acuerdo a la escala siguiente: a) Hasta $50,000.00 será aprobado por el Gerente General, máximo por caso, b) De $50,000.01 hasta $100,000.00 deberá ser aprobado por Presidencia y Dirección Ejecutiva, máximo por caso, c) Más de $100,000.00 deberá ser aprobado por Junta Directiva. A continuación, el licenciado Cuéllar Marenco procedió a exponer en detalle que la transferencia que se solicita se refiere a una transferencia global, mediante la cual se estarán reforzando las inversiones financieras de la institución según lo indicado en el documento que se anexa a la presente acta. La autorización de la transferencia que se solicita asciende al monto de US$ 2,853,000.00. Adicionalmente, el licenciado Cuéllar Marenco explicó que cada solicitud se presentó conforme a las reglas del valor de la escala. Finalmente, luego de la presentación, el Gerente invitado solicitó a Junta Directiva dar por recibido el presente informe. Junta Directiva luego de conocer los detalles expuestos y presentados por el licenciado René Cuéllar Marenco, Gerente de Finanzas, de acuerdo con lo establecido en el artículo 26 literal a) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda y sobre la base de lo regulado en la disposición Especifica No. 7, del Decreto Ejecutivo No. 2, Tomo 442 del Diario Oficial No. 21, publicado el 31 de enero de 2024, correspondiente al Presupuesto Especial 2024 del Fondo Social para la Vivienda, por unanimidad ACUERDA:

· Autorizar transferencia presupuestaria entre diferentes unidades, líneas de trabajo y específicos por US$2,853,000.00, para el específico 63210 A Personas Naturales, corresponde a refuerzo a Inversiones Financieras (Créditos Hipotecarios).


VII. [bookmark: _Hlk184031126]INFORME DE POSICIONAMIENTO DE MERCADO. El Presidente y Director Ejecutivo invitó a la licenciada Roxana Martinez de Flores, Gerenta de Planificación, para someter a consideración de Junta Directiva, el Informe sobre Posicionamiento de Mercado con datos al mes de septiembre de 2024. La licenciada Martinez de Flores expuso el documento cuyo contenido presentado en cuadros de datos y gráficos, es el siguiente: 1. Créditos otorgados. 2. Tasas de interés efectivas. 3. Proyectos habitacionales. 4. Análisis integrado del comportamiento de créditos del Fondo Social para la Vivienda (FSV) y el entorno. 5. Conclusiones. 






































































































































Junta Directiva, habiendo conocido el informe presentado por la licenciada Roxana Martinez de Flores, Gerenta de Planificación, conforme lo acordado en el punto 9) del acta de sesión de Junta Directiva N° JD-228/2015 de fecha 10 de diciembre de 2015 y sobre la base del artículo 35, literal h) de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, por unanimidad ACUERDA:

· Dar por conocido el Informe de Posicionamiento de Mercado al mes de septiembre 2024, donde se presenta con datos estadísticos una situación favorable para el FSV, en atención a los resultados obtenidos con relación al mercado de créditos para vivienda y su comportamiento competitivo respecto al entorno financiero en este período. 

[bookmark: _Hlk31384192]Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 


VIII. [bookmark: _Hlk184031238]INFORME DE MISIÓN AL EXTERIOR. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, informe sobre misión oficial. Invitó para su presentación, a Gabriela María Sosa Lemus, Jefa de la Unidad de Comunicaciones y Publicidad, quien explicó que el informe se proporciona dando cumplimiento al “Instructivo de Política Institucional de misiones al exterior”, apartado 2. Misiones por apoyo interinstitucional en el exterior, letra e), además, indicó que el informe comprende lo realizado en la misión oficial autorizada por Junta Directiva, según Punto X) el Acta de sesión de Junta Directiva N° JD-194/2024 del 24 de octubre de 2024. Seguidamente, la jefa de la Unidad de Comunicaciones y Publicidad reseñó, que el propósito de dicha misión fue brindar acompañamiento y cobertura comunicacional a la Ministra de Vivienda y Presidenta de la Asamblea de Gobernadores del Fondo Social para la Vivienda (FSV) en el Foro Urbano Mundial, como representante de las Instituciones que conforman el Sistema de Vivienda en El Salvador, del cual el Fondo Social para la Vivienda es parte, realizado en la ciudad de El Cairo, Egipto. Señaló también que el objetivo de apoyar en la misión oficial se cumplió exitosamente, teniendo resultados positivos en la cobertura asignada, informando que como Jefa de la Unidad de Comunicaciones brindó cobertura realizando actividades como las que a continuación se enumeran: 1-Se gestionó oportunamente el protocolo para cumplir con la agenda propuesta. 2-Se realizó cobertura fotográfica y a través de video. 3-Se apoyo en la elaboración de punteos para intervenciones. Finalmente, luego de la exposición que fue realizada en forma detallada de conformidad con el documento que se anexa a la presente acta, se solicita dar por recibido el presente informe presentado por Gabriela María Sosa Lemus, Jefa de la Unidad de Comunicaciones y Publicidad. Junta Directiva, luego de conocer el informe presentado por la Jefa de la Unidad de Comunicaciones y Publicidad, en congruencia con lo regulado en el Instructivo de Política Institucional de Misiones Oficiales al Exterior, apartado 2, literal e), por unanimidad ACUERDA:

· Dar por recibido el informe de misión al exterior realizado en el período comprendido del 01 al 09 de noviembre de 2024 en la ciudad de El Cairo, Egipto. 


IX. [bookmark: _Hlk182134198][bookmark: _Hlk183013917][bookmark: _Hlk181709700][bookmark: _Hlk166664550]ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN. Los Directores presentes, conforme lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a lo establecido en los Arts. 27 y 28 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; y punto VIII del acta de sesión de Junta Directiva JD-080/2012 del 4 de mayo de 2012, indican que en la presente sesión no hay acuerdo de información reservada.

Y no habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión a las quince horas y cinco minutos del día mencionado al inicio de la presente acta que firmamos:




La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: Roberto Eduardo Calderón López, Javier Antonio Mejía Cortez, Tanya Elizabeth Cortez Ruíz, Fredis Vásquez Jovel, Erick Enrique Montoya Villacorta, Juan Neftalí Murillo Ruíz, Rafael Enrique Cuéllar Renderos y José Alfredo Cartagena Tobías, así como por el Presidente y Director Ejecutivo, Oscar Armando Morales.

