[bookmark: _Hlk164262836][bookmark: _Hlk172130846][bookmark: _Hlk174714349]ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DIRECTIVA
N° JD-224/2024 DEL 05 DE DICIEMBRE DE 2024

En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las catorce horas y treinta minutos del día cinco de diciembre de dos mil veinticuatro, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-224/2024 de esta fecha, se realizó la reunión en formato VIRTUAL de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: OSCAR ARMANDO MORALES RODRÍGUEZ. Directores Propietarios: ROBERTO EDUARDO CALDERON LOPEZ, JAVIER ANTONIO MEJIA CORTEZ, TANYA ELIZABETH CORTEZ RUIZ, FREDIS VÁSQUEZ JOVEL. Directores Suplentes: ERICK ENRIQUE MONTOYA VILLACORTA, JUAN NEFTALI MURILLO RUIZ, RAFAEL ENRIQUE CUELLAR RENDEROS y JOSE ALFREDO CARTAGENA TOBÍAS. Estuvo presente también el LICENCIADO LUIS JOSUÉ VENTURA HERNÁNDEZ, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I.  APROBACIÓN DE AGENDA

II.  APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR

III.  RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS.

IV. PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DEL INSTRUCTIVO PARA LA APLICACIÓN DE LAS NORMAS INSTITUCIONALES DE CRÉDITO.

V. AUTORIZACIÓN DE PRECIOS DE VENTA DE ACTIVOS EXTRAORDINARIOS.

VI. MODIFICACIÓN A LA FACTIBILIDAD DE FINANCIAMIENTO DE URBANIZACIÓN VILLAS DEL MEDITERRANEO.

VII. TRANSFERENCIA PRESUPUESTARIA A DICIEMBRE 2024.

VIII. CONVENIO CON DIRECCIÓN GENERAL DE CORREOS.

IX. ARRENDAMIENTO DE EDIFICIO SALAZAR (LOCAL DEL SINDICATO).

X. SOLICITUD DE SUSCRIPCIÓN DE CONVENIO POR SERVICIOS DE NEGOCIACIÓN POR CUENTA DEL ESTADO (BOLPROS).

XI. INFORME DEL PANEL DE EVALUACIÓN DE OFERTAS DEL PROCESO DE LICITACION COMPETITIVA No. LC-FSV-003-2024 “GESTIÓN DE COBRO POR LA VÍA JUDICIAL DE PRÉSTAMOS EN MORA, PARA LA OFICINA CENTRAL DE SAN SALVADOR, AGENCIA SANTA ANA Y AGENCIA SAN MIGUEL”. 

XII. RESOLUCION DE RECURSO DE REVISIÓN INTERPUESTO EN PROCESO DE COMPRA CP-FSV-035-2024 “SUMINISTRO DE AZÚCAR, CAFÉ E IMPRESOS PARA LAS ÁREAS SOLICITANTES DEL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA PARA EL AÑO 2025”. 

XIII. AUTO DE INICIO EN PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO SANCIONADOR PROMOVIDO CONTRA LA SOCIEDAD LADON INTERNATIONAL, INC, POR INCUMPLIMIENTO CONTRACTUAL EN EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DIRECTA FSV-04/2021. 

XIV. ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN.



DESARROLLO

I. APROBACIÓN DE AGENDA. Fue aprobada

II. APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.  Se aprobó el Acta N° JD-223/2024 del 04 de diciembre de 2024, la cual fue ratificada. 

III. [bookmark: _Hlk184022384][bookmark: _Hlk163468679][bookmark: _Hlk167890581][bookmark: _Hlk168317058][bookmark: _Hlk170470528][bookmark: _Hlk172036306][bookmark: _Hlk176862332][bookmark: _Hlk179206178][bookmark: _Hlk181090740]RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, las solicitudes de crédito de esta fecha. Para ello invitó al Gerente General, quien inicialmente informó sobre los créditos aprobados durante el período del 28 de noviembre al 04 de diciembre del presente año. Asimismo, de conformidad con el informe preparado por la Gerencia de Créditos, se presentaron para aprobación, un total de 22 solicitudes de crédito por un monto de $522,717.24 que fueron aprobados según consta en el Acta N° 224 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva.

IV. [bookmark: _Hlk184385955]PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DEL INSTRUCTIVO PARA LA APLICACIÓN DE LAS NORMAS INSTITUCIONALES DE CRÉDITO. El presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud de Modificación del Instructivo para la Aplicación de las Normas Institucionales de Crédito (NIC). Para su presentación invitó al ingeniero Luis Gilberto Barahona Delgado, Gerente de Créditos, quien inició señalando que la propuesta de modificación al referido Instructivo se realiza, en atención a las políticas de reducción de cuotas que han sido implementadas a favor de los clientes con el objeto de contribuir a mantener la sanidad de la cartera hipotecaria debido al aumento en el costo de la canasta básica. Tales políticas, fueron autorizadas con carácter temporal en la sesión de la Asamblea de Gobernadores No. AG-110 del 2 de junio de 2008 y posteriormente se autorizaron de manera permanente en la sesión No. AG-131 del 4 de diciembre de 2012, las cuales incluían la modificación de mutuos hipotecarios mediante la ampliación del plazo y reducción de la cuota, así como el refinanciamiento en casos excepcionales bajo las mismas condiciones. Ambas medidas eran aplicables tanto para préstamos al día como para aquellos en mora que se pusieran al día. Posteriormente, en sesión de Asamblea de Gobernadores No. AG-133 del 17 de julio de 2013, se autorizó incluir en las NIC una nueva política de recuperación de créditos mediante la ampliación de plazo para préstamos en mora, con el fin de ampliar la cobertura de clientes beneficiados por la reducción de cuotas, sin embargo, debido a mejoras en las políticas crediticias relacionadas con los plazos de otorgamiento de los Programas de crédito y a la Reestructuración de créditos, considera necesario introducir nuevos criterios para aplicar las políticas de reducción de cuotas. A continuación, expuso las estadísticas de reducción de cuotas de conformidad con el documento que se anexa a la presente Acta. En esa línea, el ingeniero Barahona Delgado explicó que los nuevos criterios para la aplicación de las políticas de reducción de cuotas deben ser incorporados en el referido instrumento normativo, razón por la cual, las hace del conocimiento de los miembros de la Junta Directiva para que sean autorizadas en congruencia con lo regulado en el artículo 22 de las Normas Institucionales de Crédito, el cual establece: “La Junta Directiva aprobará los Instructivos para la Aplicación de estas Normas con las actualizaciones y ampliaciones respectivas”. Seguidamente, el ingeniero Barahona Delgado expuso detalladamente las modificaciones propuestas de conformidad con el documento que se anexa a la presente acta, solicitando se autorice la propuesta de modificación del Instructivo para la Aplicación de las Normas Institucionales de Crédito. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud presentada por el Gerente de Créditos, sobre la base de lo regulado en el artículo 26 literal b) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda y atendiendo a lo establecido en el romano III, numeral 2, literal a) del Instructivo de Políticas del Sistema Normativo, por unanimidad ACUERDA:

· Autorizar la modificación del Instructivo para la Aplicación de las Normas Institucionales de Crédito, en los términos expuestos, relacionados con la política de recuperación de créditos, su forma de pago con la reducción de las cuotas de préstamos; entrando en vigencia a partir del 2 de enero de 2025, las cuales se detallan a continuación:

Formas de pago
Art. 14.	Amortización a los créditos otorgados…
9. Para los(as) deudores(as) del Fondo…
10. Los deudores del Fondo que estén al día con su crédito podrán solicitar la reducción de la cuota mensual mediante un adelanto de capital (que puede haber sido realizado en el pasado) o la ampliación del plazo originalmente otorgado hasta por 60 meses, siempre que cumplan con los siguientes criterios:
a) El préstamo debe tener  al menos 6 meses desde su otorgamiento.
b) El plazo pendiente para la cancelación del préstamo debe ser mayor a 6 meses.
c) El crédito no debe pertenecer a:
· Préstamos personales con garantía hipotecaria
· Préstamos personales con garantía de fiador
· Terrenos con promesa de venta
· Préstamos con suspensión temporal de pago
· Refinanciamientos de deuda o 
· Préstamos en proceso de recuperación judicial.

La nueva cuota mensual se determinará tomando en cuenta el saldo de capital vigente, así como los intereses generados por los saldos de capital que han sido diferidos para su pago al final del plazo del crédito.

Políticas de recuperación de créditos
Art. 17.	Medidas correctivas…
8. Ampliación de plazo por mora.
En los casos de préstamos en mora cuyo plazo no haya caducado, el Fondo podrá ofrecerles la alternativa de ampliación del plazo hasta por 60 meses, modificando únicamente la condición del plazo; sin requerir de nuevo documento contractual y conservando el número de referencia del préstamo.
Criterios de aplicabilidad:
a) El préstamo debe tener al menos 6 meses desde su otorgamiento.
b) El plazo pendiente para la cancelación del préstamo debe ser mayor a 6 meses.
c) El crédito no debe pertenecer a :
· Préstamos personales con garantía hipotecaria
· Préstamos personales con garantía de fiador
· Terrenos con promesa de venta
· Préstamos con suspensión temporal de pago
· Préstamos con sistema de pago original de tipo ajustable
· Refinanciamientos de deuda o 
· Préstamos en proceso de recuperación judicial.
d) El cliente deberá previamente formalizar acuerdo de pago para la cancelación de la mora.

V. [bookmark: _Hlk184386081][bookmark: _Hlk181969900][bookmark: _Hlk182231455]AUTORIZACIÓN DE PRECIOS DE VENTA DE ACTIVOS EXTRAORDINARIOS. El Presidente y Director Ejecutivo invitó al licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, para someter a aprobación de Junta Directiva los precios de venta de 30 Activos Extraordinarios, en aplicación del artículo 20, numeral 3 de las Normas Institucionales de Crédito, que regula la venta de inmuebles recuperados. El Gerente de Servicio al Cliente inició su exposición acotando que los precios de venta de dichos Activos, de conformidad al Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios, ascienden a la cantidad de $618,443.40 


















                                                                Junta Directiva, conocida la exposición, solicitud y recomendación presentadas por el licenciado Rogelio Castro Reyes, Gerente de Servicio al Cliente, y sobre la base de lo regulado en los artículos 8, literal b) y 26 literal l) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda y en el artículo 20 numeral 3, literal a) del Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios, por unanimidad ACUERDA:

A. Autorizar los precios de venta de 30 Activos Extraordinarios, por un monto de $618,443.40 de acuerdo con listado que se anexa.

B. Autorizar que se haga efectiva la reserva de saneamiento a la fecha de la realización de la venta.

C. Autorizar para la venta de Activos Extraordinarios se apliquen los descuentos por tenencia de antigüedad y estado de la construcción de acuerdo con el Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios.

D. Autorizar a los apoderados especiales del Fondo a fin de que comparezcan en representación de la institución al otorgamiento de las escrituras de compraventa de los inmuebles cuyo precio se autoriza y de conformidad al Instructivo para la Administración y Venta de Activos Extraordinarios.
[bookmark: _Hlk31384192]
Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 


VI. [bookmark: _Hlk184646496][bookmark: _Hlk184386292][bookmark: _Hlk184724312]MODIFICACIÓN A LA FACTIBILIDAD DE FINANCIAMIENTO DE URBANIZACIÓN VILLAS DEL MEDITERRANEO. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los Directores, la solicitud de Modificación a la Factibilidad de Financiamiento de la Urbanización Villas del Mediterráneo, ubicado en San Miguel Centro, departamento de San Miguel. Para su presentación invitó al ingeniero Carlos Mario Rivas Granados, Gerente Técnico, quien citó como antecedente que según Punto XI) del Acta de sesión de Junta Directiva N° JD-214/2024, del 21 de noviembre de 2024, se aprobó la  solicitud de factibilidad del proyecto Urbanización Villas del Mediterráneo, de la sociedad Salazar Romero S.A de C.V., ubicado en Carretera Ruta Militar Km 142 ½, cantón Hato Nuevo, distrito de San Miguel, municipio de San Miguel Centro, departamento de San Miguel, 



















                                           El monto total del proyecto según cuadro de valores se mantiene conforme al que se aprobó originalmente. Todas las obras urbanísticas se mantienen iguales a lo aprobado originalmente. La URBANIZACION VILLAS DEL MEDITERRÁNEO y la RESIDENCIAL VILLAS DEL MEDITERRÁNEO, son el mismo proyecto, el cual por una omisión se inscribió en el Centro Nacional de Registros como “Residencial” y en los permisos de construcción de las entidades rectoras se tramito como “Urbanización”, recomendando aprobar la solicitud realizada por la sociedad Salazar Romero S.A. de C.V., en cuando a modificar el nombre del proyecto en la Factibilidad previamente autorizada. Junta Directiva luego de evaluar la solicitud, conclusión y recomendación del ingeniero Carlos Mario Rivas Granados, Gerente Técnico, sobre la base de lo regulado en el romano II, numeral 2, literales a) y c) del Instructivo de Garantías Hipotecarias por unanimidad ACUERDA:

Aprobar la solicitud de modificación de nombre de “Urbanización Villas del Mediterráneo” a “Residencial Villas del Mediterráneo”, de la factibilidad de financiamiento, emitida en sesión de Junta Directiva N° JD-214/2024, punto XI, de fecha 21 de noviembre de 2024; ubicadas en Carretera Ruta Militar Km 142 ½, cantón Hato Nuevo, Distrito de San Miguel, Municipio de San Miguel Centro, Departamento de San Miguel.

Supresión de información confidencial, conforme a lo dispuesto en el art. 24 lit. d) LAIP. 


VII. TRANSFERENCIA PRESUPUESTARIA A DICIEMBRE 2024. El Presidente y Director Ejecutivo invitó al licenciado René Cuellar Marenco, Gerente de Finanzas, para presentar a Junta Directiva el informe de transferencias presupuestarias efectuadas a diciembre 2024. El licenciado Cuéllar Marenco inició su exposición señalando que el informe de transferencias presupuestarias se fundamenta en la siguiente normativa: Decreto Ejecutivo No. 2, publicado en el Diario Oficial No. 21, Tomo No. 442, del 31 de enero de 2024, el cual en el numeral 7 de las disposiciones específicas regula: “Las Transferencias entre Unidades Presupuestarias, por solicitudes recibidas serán autorizadas de acuerdo a la escala siguiente: a) Hasta $50,000.00 será aprobado por el Gerente General, máximo por caso, b) De $50,000.01 hasta $100,000.00 deberá ser aprobado por Presidencia y Dirección Ejecutiva, máximo por caso, c) Más de $100,000.00 deberá ser aprobado por Junta Directiva.” A continuación, el licenciado Cuéllar Marenco procedió a exponer en detalle que la presente solicitud se refiere a una transferencia, mediante la cual se estarán reforzando las inversiones financieras de la institución según lo indicado en el documento que se anexa a la presente acta. La autorización de la transferencia que se solicita asciende al monto de US$ 6,685,435.00. Adicionalmente, el licenciado Cuéllar Marenco explicó que cada solicitud se presentó conforme a las reglas del valor de la escala. Finalmente, luego de la presentación, el Gerente invitado solicitó a Junta Directiva dar por recibido el presente informe. Junta Directiva luego de conocer los detalles expuestos y presentados por el licenciado René Cuéllar Marenco, Gerente de Finanzas, de acuerdo con lo establecido en el artículo 26 literal a) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda y sobre la base de lo regulado en la disposición Especifica No. 7, del Decreto Ejecutivo No. 2, publicado en el Diario Oficial N° 21,Tomo 442, publicado el 31 de enero de 2024, correspondiente al Presupuesto Especial 2024 del Fondo Social para la Vivienda, por unanimidad ACUERDA:

Autorizar transferencia por un monto total de US$6,685,435.00 para el especifico 63210 A personas naturales, corresponde a refuerzo a Inversiones Financieras (Créditos Hipotecarios) así:

· Transferencia presupuestaria entre diferentes unidades, líneas de trabajo y específicos por US$4,932,935.00

· Transferencia presupuestaria entre las mismas unidades, líneas de trabajo y diferentes específicos por US$1,752,500.00

VIII. [bookmark: _Hlk184386427][bookmark: _Hlk184634103]CONVENIO CON DIRECCIÓN GENERAL DE CORREOS. El presidente y director ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud de suscripción de convenio con la Dirección General de Correos y el Fondo Social para la Vivienda (FSV). Para su presentación invitó al ingeniero Hugo Armando Ruiz Pérez, Gerente Administrativo, acompañado del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas. El ingeniero Ruiz Pérez inició su presentación citando como antecedente que el FSV desde el año 2019 ha suscrito un Convenio con la Dirección General de Correos para prestarle los servicios de impresión, ensobrado y distribución de correspondencia a sus clientes para todo el territorio nacional.  Inicialmente, en Sesión de Junta Directiva N° JD-226/2019, del 12 de diciembre 2019, se aprobó la suscripción del Convenio por hasta $60,000.00 anuales, con vigencia de enero a diciembre de 2020. Dicho convenio fue extendido por un año, de enero a diciembre 2021, según punto IX del Acta de Sesión de Junta Directiva N° JD-169/2020, en las mismas condiciones y términos por un monto de hasta $60,000.00. Para continuar con el servicio, en sesión N° JD-211/2021 del 18 de noviembre del 2021 se acordó la suscripción de prórroga del referido convenio por un año comprendido desde enero hasta diciembre del 2022, en las mismas condiciones y términos por un monto de hasta $80,000.00. En noviembre del 2022, en el punto V) del acta de Sesión de Junta Directiva N° JD-209/2022 se aprobó una nueva prórroga y modificación al monto del Convenio de hasta por $30,000.00, para ser efectivo durante el 2023, manteniendo los mismos términos del servicio. En sesión N° JD-220/2023 del 01 de diciembre de 2024 se autorizó la suscripción de un nuevo Convenio para la impresión, ensobrado y distribución de correspondencia a nivel nacional, con impresión de acuse de recibido, por un monto de hasta por $30,000.00, para ser efectivo de enero a diciembre de 2024, manteniendo los mismos términos del servicio. A continuación, el ingeniero Ruiz Pérez señaló que es importante que el FSV continúe brindando el servicio referido a las unidades organizativas que informan a clientes sobre sus créditos hipotecarios y otra correspondencia variada a nivel nacional, siendo así, que en el mes de septiembre de 2024 la Gerencia Administrativa realizó consulta a las distintas unidades, quienes confirmaron su uso, identificando que dicho servicio es mayormente requerido por el Área de Préstamos. Además, informó que la proyección del servicio de correspondencia para el año 2025, es por un total de 60,000 notas a enviar, con una tarifa de $0.44 por nota, haciendo un total de $26,400.00. Las proyecciones se han calculado con la tarifa Zona Nacional Urbano, que representan el 90% de los envíos. La tarifa incluye impresión por cada cara de la hoja (frente y reverso), ensobrado, impresión de acuse de recibido y distribución de la correspondencia. Por lo anterior se estipula que el nuevo Convenio puede establecerse por un monto de hasta $30,000.00, con lo cual se estaría manteniendo el precio, continuidad del servicio y la colaboración entre ambas instituciones del Estado, proponiendo que el plazo del Convenio se suscriba por tiempo indefinido a partir del 02 de enero de 2025. Debido a ello, el Gerente Administrativo manifestó que, de acuerdo con lo informado por la Administradora del Convenio según nota del 29 de noviembre de 2024, el servicio prestado por la Dirección General de Correos ha sido satisfactorio, por lo que se procedió a solicitar a la Dirección General de Correos según nota del 19 de septiembre de 2024, la presentación de oferta de servicios para el 2025, siendo que, con fecha 08 de noviembre de 2024, se recibió la respectiva oferta. Posteriormente, según nota de fecha 27 de noviembre de 2024, la Administradora del Convenio solicitó a la Dirección General de Correos, que manifieste su disponibilidad en suscribir un nuevo convenio; obteniendo respuesta según nota de fecha 02 de diciembre de 2024, a través de la cual manifiesta su voluntad para suscribir un nuevo convenio bajo los términos mencionados. Finalmente, luego de la presentación, el ingeniero Ruiz Pérez solicito autorizar la suscripción del convenio en los términos expuestos, los que se detallan en el documento adjunto a la presente acta. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud presentada por el ingeniero Hugo Armando Ruiz Pérez, Gerente Administrativo, acompañado del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas, sobre la base del artículo 26 literal b) de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, así como, considerando que la suscripción del Convenio encaja entre las exclusiones estipuladas en el artículo 3 de la Ley de Compras Públicas, y tomando en cuenta la opinión de la Administradora del Convenio y del Gerente Administrativo, siendo este un servicio necesario para mantener comunicación con nuestros clientes, por unanimidad ACUERDA:

a) AUTORIZAR, la suscripción del “Convenio de Prestación de Servicios entre la Dirección General de Correos y el Fondo Social para la Vivienda”, para la Impresión, ensobrado y distribución de Correspondencia a Nivel Nacional, con impresión de acuse de recibido; por un monto de hasta $30,000.00 por año, por un plazo indefinido a partir del 2 de enero 2025. 

b) AUTORIZAR al Presidente y Director Ejecutivo para que, conforme al artículo 30 de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, delegue al Gerente Administrativo para que en nombre y representación del FSV suscriba el Convenio de prestación de servicios.

c) NOMBRAR a la Jefa del Área de Gestión Documental y Archivo como administradora del referido Convenio.


IX. [bookmark: _Hlk184386810][bookmark: _Hlk184387067][bookmark: _Hlk184387091]ARRENDAMIENTO DE EDIFICIO SALAZAR (LOCAL DEL SINDICATO). El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, la solicitud de arrendamiento del Edificio Salazar para que funcione como local del Sindicato de los Trabajadores del Fondo Social para la Vivienda (SITRAFOSVI). Para su presentación invitó al ingeniero Hugo Armando Ruiz Pérez, Gerente Administrativo acompañado del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas. El ingeniero Ruiz Pérez inició su presentación citando como antecedente que desde el año 2006 el Fondo Social para la Vivienda (FSV) arrienda un local de oficinas con la finalidad de que el SITRAFOSVI pueda llevar a cabo sus actividades administrativas, lo cual fue autorizado en el punto VII) del Acta de Junta Directiva No. JD-104/2005 del 12 de diciembre de 2005, dando así cumplimiento a la cláusula 56 del Contrato Colectivo de Trabajo entre el FSV y el SITRAFOSVI. Actualmente, se tiene suscrito el contrato de arrendamiento según punto X) del Acta de Sesión de Junta Directiva JD-224/2023 del 07 de diciembre de 2023, mediante el cual se acordó: “Autorizar la formalización del contrato de arrendamiento del inmueble para Oficinas del SINDICATO DE TRABAJADORES DEL FSV por un período de un (1) año, del 1º de enero al 31 de diciembre de 2024.” El inmueble objeto del contrato de arrendamiento se encuentra ubicado en 11ª Avenida Norte No. 240, Locales No. 203 y 204 Edificio Salazar No. 2, Distrito de San Salvador, municipio de San Salvador Centro, departamento de San Salvador. Seguidamente, el Gerente Administrativo explicó, que debido a la proximidad del vencimiento del referido arrendamiento, con fecha 14 de noviembre de 2024, se recibió nota por parte del Secretario de Organización del Sindicato de Trabajadores del FSV en la cual se solicita continuar con el arrendamiento de los locales para el desarrollo de las actividades administrativas del mismo. En esa línea, la Jefa del Área de Recursos Logísticos, remitió nota al licenciado Carlos Kattán Zablah, con fecha 15 de noviembre de 2024, solicitándole que manifieste su disposición de suscribir un nuevo contrato de arrendamiento en los mismos términos y condiciones del contrato actual. Con fecha 26 de noviembre de 2024, mediante carta suscrita por el licenciado Carlos Kattán Zablah, manifestó su interés y disposición de dar continuidad al contrato de alquiler; no obstante, en dicha carta también se refirió al aumento del canon de arrendamiento de $25.00 más IVA por año por local, el cual previamente había notificado al FSV, según carta de fecha 25 de septiembre de 2024, manteniendo las condiciones actuales de servicios de agua potable, impuestos municipales, vigilancia e iluminación de los pasillos y del parqueo, incluidos en el costo de arrendamiento. En tal sentido, atendiendo la solicitud del Secretario de Organización del SITRAFOSVI, se expuso la opinión y recomendación de la Administradora del Contrato de fecha 30 de noviembre de 2024, quien entre otros aspectos manifestó lo siguiente: “…Por lo anteriormente expuesto, informo que se realizó un breve sondeo de mercado de locales similares en el centro histórico de San Salvador, el cual arrojó que, en promedio, los locales en esta zona actualmente tienen un costo de aproximadamente US$800.00. Por lo tanto, proponemos suscribir el contrato de arrendamiento del local con el canon propuesto por el propietario del inmueble, por un período de un año, del 1 de enero al 31 de diciembre de 2025, para las oficinas del Sindicato de los Trabajadores del FSV. Cabe destacar que el local propiedad del Sr. Carlos Kattán Zablah tendría un costo de US$734.50, incluyendo IVA…” Considerando lo antes expuesto, el ingeniero Ruiz Pérez estimó aceptable la propuesta de arrendamiento ofrecida con el incremento solicitado, por lo que procedió a detallar los datos generales del contrato, así: el canon de arrendamiento mensual será de $734.50 incluyendo IVA, costo anual de $8,814.00, manteniendo la garantía de fiel cumplimiento, la cual se otorgará mediante cheque certificado con base al 20% del monto del contrato, durante el plazo de un año, por el período que comprende del 1 al 31 de diciembre de 2025 y la forma de pago será por medio de cuotas mensuales, fijas, anticipadas y sucesivas; asimismo, los servicios de agua potable, impuestos municipales, vigilancia e iluminación de pasillos y de parqueo, están incluidos en el precio del arrendamiento y el pago de servicios de energía eléctrica será efectuado por el SITRAFOSVI; el gerente invitado explicó también que se cuenta con disponibilidad presupuestaria para este arrendamiento en el específico 54317 Arrendamiento de bienes inmuebles, y finalmente, recomendó y solicitó a Junta Directiva, autorizar la suscripción del contrato de arrendamiento según lo presentado, de conformidad al documento que se adjunta a la presenta Acta. Junta Directiva, luego de conocer la recomendación y solicitud presentada por el ingeniero Hugo Armando Ruiz Pérez, Gerente Administrativo, acompañado del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas, sobre la base de lo regulado en los artículos 29 literal b) y 30 de la Ley de Fondo Social para la Vivienda, considerando además que los contratos de arrendamiento de inmuebles se encuentran excluidos de la Ley de Compras Públicas, de conformidad a lo preceptuado en el artículo 3 literal j) de dicha Ley, así como de acuerdo con lo establecido en el Contrato Colectivo de Trabajo del FSV, tomando en cuenta la solicitud realizada por el Sindicato de los Trabajadores del Fondo Social para la Vivienda y la opinión y recomendación de la Administradora del Contrato y del Gerente Administrativo, por unanimidad ACUERDA:

A. Autorizar la suscripción de un nuevo contrato de arrendamiento de inmueble para las oficinas del Sindicato del Fondo Social para la Vivienda, el cual se encuentra ubicado en 11ª Avenida Norte No. 240, Edificio Salazar No.2, distrito de San Salvador, municipio de San Salvador Centro; con un canon mensual  de  arrendamiento de $734.50 incluyendo IVA, pagaderos por medio de cuotas mensuales anticipadas y sucesivas. El monto total del contrato será por $8,814.00 incluyendo IVA, por un período de un año contado a partir del 1º de enero 2025 al 31 de diciembre de 2025.

B. Autorizar que se solicite al arrendante el otorgamiento de una garantía de fiel cumplimiento por medio de cheque certificado con un valor de un mil setecientos sesenta y dos 80/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$ 1,762.80), equivalente al 20% del contrato anual.

C. Autorizar al Presidente y Director Ejecutivo para que, conforme al artículo 30 de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, delegue en el Gerente Administrativo la suscripción del respectivo contrato.

D. Nombrar como Administradora de este Contrato, a la Jefa del Área de Recursos Logísticos.

X. [bookmark: _Hlk184387478]SOLICITUD DE SUSCRIPCIÓN DE CONVENIO POR SERVICIOS DE NEGOCIACIÓN POR CUENTA DEL ESTADO (BOLPROS). El presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los directores, solicitud de suscripción de convenio por servicios de negociación por cuenta del estado. Para su presentación invitó al ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), quien inició su exposición reseñando que el actual “Convenio por Servicios de Negociación por Cuenta del Estado”, fue autorizado según el Punto XIII) del Acta de sesión de Junta Directiva N° JD-229/2023 del 14 de diciembre de 2023, teniendo como fecha de vencimiento el próximo 31 de diciembre del corriente año. A continuación, el ingeniero Rivas García expuso como fundamento legal de este proceso, las disposiciones legales siguientes: LEY DE COMPRAS PÚBLICAS (Art. 73): “SUBASTA INVERSA. Art. 73.- Subasta electrónica inversa es el procedimiento de contratación por el cual las instituciones adquieren bienes y servicios mediante la utilización de plataformas electrónicas en las que se realiza la etapa de la adjudicación. Cada institución contratante realizará la subasta a través COMPRASAL, también podrán cuando así convenga a los intereses públicos, realizarse para adquisiciones de bienes y servicios de no consultoría en plataformas privadas de operaciones de bolsas legalmente establecidas, las cuales respecto del proceso de contratación, adjudicación y liquidación se regirán por las normas jurídicas específicas en materia bursátil, el Reglamento y la DINAC desarrollarán lo pertinente de esos procesos sobre las etapas del ciclo de compra que le son aplicables tales como la planificación, seguimiento y liquidación…” LEY DE COMPRAS PÚBLICAS (Art. 3 literal d): EXCLUSIONES. Art. 3.- Se considerarán excluidos de la aplicación de esta ley: … d) Los servicios bancarios y financieros, que no sean de seguros, celebrados por la Administración Pública;” Decreto 875 (03/01/2018) “de Reformas a la Ley de Bolsas Productos y Servicios”: “Art. 2.- Incorpórase un inciso final al Art. 10. de la siguiente manera: “En el caso de las operaciones de adquisiciones de bienes o servicios por parte del Estado, se deberá realizar sin la intervención de un puesto de bolsa, en este caso, corresponderá a la Bolsa de Productos y Servicios realizar las negociaciones por cuenta del Estado, garantizando que las mismas, se hagan de forma que se garantice la libre competencia, que sea eficiente y transparente. Todos los puestos de bolsa podrán competir como vendedores.” Seguidamente, el Jefe de la UCP indicó que el objeto del presente CONVENIO es establecer las cláusulas bajo las cuales la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. (BOLPROS), prestará al Fondo Social para la Vivienda, el servicio bursátil y financiero de intermediación, actuando en representación del FSV en la compra y/o venta de productos y servicios conforme a la Ley de Bolsas de Productos y Servicios. Adicionalmente, el ingeniero Rivas García explicó detalladamente los servicios que proporcionará BOLPROS bajo este Convenio, así como las obligaciones del FSV, las comisiones o cánones que se pagarán, entre otros, todo ello conforme se indica en el documento que se anexa a la presente acta. Finalmente, el Jefe de la UCP aclaró que la sola suscripción del presente convenio no representa en sí misma una erogación para el FSV, ya que solo sirve de marco convencional para cuando el FSV acuda al mercado bursátil para contratar bienes o servicios. Por tanto, luego de exponer detalladamente los términos en los que se encuentra redactado el Convenio, solicitó a Junta Directiva, autorizar la suscripción del “Convenio por Servicios de Negociación por Cuenta del Estado”, conforme los detalles expuestos en la presentación. Junta Directiva, luego de conocer la solicitud presentada por el ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas, sobre la base de los artículos 27 y 30 inciso primero de la Ley del Fondo Social para la Vivienda, así como de acuerdo con lo regulado en los artículos 3 literal d) y 73 de la Ley de Compras Públicas, y el inciso final del artículo 10 de la Ley de Bolsas de Productos y Servicios, por unanimidad ACUERDA:

· Autorizar la suscripción del Convenio por Servicios de Negociación por cuenta del Estado con BOLPROS, para el período comprendido del 01 de enero de 2025 al 31 de diciembre de 2025, en los términos expuestos en esta presentación. 

· Tener por nombrado como Administrador del convenio al Jefe de la Unidad de Compras Públicas.

· Autorizar al Señor Presidente y Director Ejecutivo para que en nombre y representación del FSV, suscriba con BOLPROS el Convenio por Servicios de Negociación por Cuenta del Estado y sus anexos.

· Comisionar a la Unidad de Compras Públicas a notificar estos acuerdos a BOLPROS.


XI. [bookmark: _Hlk184387866]INFORME DEL PANEL DE EVALUACIÓN DE OFERTAS DEL PROCESO DE LICITACIÓN COMPETITIVA No. LC-FSV-003-2024 “GESTIÓN DE COBRO POR LA VÍA JUDICIAL DE PRÉSTAMOS EN MORA, PARA LA OFICINA CENTRAL DE SAN SALVADOR, AGENCIA SANTA ANA Y AGENCIA SAN MIGUEL”. El Presidente y Director Ejecutivo informó a Junta Directiva sobre el desarrollo del Proceso de Licitación Competitiva No. LC-FSV-003-2024 “Gestión de Cobro por la vía judicial de préstamos en mora, para la Oficina Central de San Salvador, Agencia Santa Ana y Agencia San Miguel”. Para efectuar la presentación invitó al ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP) acompañado del licenciado Inocente Milciades Valdivieso Suárez, Gerente Legal. El ingeniero Rivas García indicó que según Punto IX) del Acta de sesión de Junta Directiva N° JD-174/2024 del 26 de septiembre de 2024, fue aprobado el Documento de Solicitud del referido proceso. El Panel de Evaluación de Ofertas estuvo integrado así:

	Roles del PEO
	Nombre y cargo de los(as) integrantes (*)

	Jefe(a) Unidad de Compras Públicas o su designado(a)
	Licenciada Ana María Díaz Amaya
Técnica de Compras

	Jefe(a) unidad organizativa solicitante o su designado(a)
	Licenciada Ingrid Beatriz Munguía Paz
Jefa del Área de Recuperación Judicial

	Un(a) Analista Financiero
	Licenciada Constanza Marbely Luna Gómez
Asistente Administrativa Financiera

	Un(a) o más expertos en la materia / Un(a) Analista de Razonabilidad de Precios

	Licenciado Marvin Moisés Castro Mejía
Coordinador de Recuperación Judicial


	 Un(a) Analista Jurídico(a)
	Licenciada Katia Lorena Parrales Escobar
Técnica Especialista Jurídica UTL


(*) En caso un(a) integrante asuma dos funciones se colocará en la misma línea ambos roles y se elimina el rol individual

Para tratar aspectos relacionados con el proceso de evaluación de las ofertas recibidas en el proceso de Licitación Competitiva No. LC-FSV-003-2024 “GESTIÓN DE COBRO POR LA VÍA JUDICIAL DE PRÉSTAMOS EN MORA, PARA LA OFICINA CENTRAL DE SAN SALVADOR, AGENCIA SANTA ANA Y AGENCIA SAN MIGUEL”.

[bookmark: _Hlk145512902]Es importante mencionar que en atención al Art. 22 de la Ley de Compras Públicas que regula: “En los procedimientos de Licitación Competitiva… la evaluación de las ofertas se deberá realizar en el plazo máximo de quince días hábiles,…”, y en vista a que la evaluación se detuvo en el día doce de los que se tienen para evaluar las ofertas, ya que se otorgó un plazo para subsanación, aclaración y ampliación de referencia de hasta 8 días hábiles a partir del día siguiente al de notificación, siendo el plazo límite de subsanación y aclaración el día 29 de noviembre de 2024; el Panel de Evaluación de Ofertas, procedió a evaluar y recomendar el proceso teniendo como fecha límite para dicha etapa el día 4 de diciembre de 2024 para llevar a cabo la recomendación del proceso. 

[bookmark: _Hlk146287675]











































































































































































































[bookmark: _Hlk57621020][bookmark: _Hlk31387531]DOCUMENTO ELABORADO EN VERSIÓN PÚBLICA ARTS. 34 LIT. C) LPDP Y 30 LAIP
SUPRESIÓN DE FIRMAS Y SELLOS, DE DATOS PERSONALES, 
DE INFORMACIÓN RESERVADA Y DE INFORMACIÓN CONFIDENCIAL
















































































Junta Directiva, sobre la base de los artículos 18, 39, 96, 100 y 102 de la Ley de Compras Públicas, considerando válidos y haciendo propios el análisis y argumentos del Panel de Evaluación de Ofertas, y atendiendo la recomendación formulada por dicho Panel del Panel de Evaluación de Ofertas, por unanimidad RESUELVE:






















[bookmark: _Hlk31387777]
Supresión de información reservada, de conformidad a lo dispuesto en el art. 19 literal h) LAIP, para el plazo de CINCO DÍAS. Declaratoria de Reserva N° JD/2024/34.

XII. [bookmark: _Hlk184389222][bookmark: _Hlk170885857]RESOLUCION DE RECURSO DE REVISIÓN INTERPUESTO EN PROCESO DE COMPRA CP-FSV-035-2024 “SUMINISTRO DE AZÚCAR, CAFÉ E IMPRESOS PARA LAS ÁREAS SOLICITANTES DEL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA PARA EL AÑO 2025”. El Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración de los Directores la resolución del recurso de revisión presentado por la sociedad LANDOS, S.A. DE C.V., S.A. DE C.V., en contra de la Resolución de Adjudicación de Gerencia Administrativa N° 42/2024 de fecha 15 de noviembre de 2024, en virtud de la cual se adjudicó el proceso de COMPARACIÓN DE PRECIOS No. CP-FSV-035-2024 “SUMINISTRO DE AZÚCAR, CAFÉ E IMPRESOS PARA LAS ÁREAS SOLICITANTES DEL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDA PARA EL AÑO 2025", en relación con los ítems 4 y 6, a favor de los oferentes PRINT RUNING, S.A. DE C.V. y GUSTAVO ERNESTO RETANA JAVIER, respectivamente. La presentación del caso estuvo a cargo del licenciado Inocente Milciades Valdivieso Suarez, Gerente Legal, acompañado del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas. El licenciado Valdivieso Suárez manifestó que el recurso fue tramitado conforme a lo prescrito en los arts. 119 y 120 de la Ley de Compras Públicas y arts.69 y siguientes del Reglamento de la Ley de Compras Públicas, nombrándose una Comisión de Alto Nivel cuya finalidad es la de emitir una recomendación que sirva de base a la Junta Directiva para emitir un pronunciamiento sobre el recurso, quedando integrada la comisión por el licenciado Juan Neftalí Murillo, Director del Sector Público; licenciada Tanya Elizabeth Cortez Ruiz, Directora del Sector Patronal; el señor Fredis Vásquez Jovel, Director por el Sector Laboral; la ingeniero Gabriela Alejandra Coreas Quezada, Técnica de Gerencia Administrativa; el ingeniero Julio Tarcicio Rivas Garcia, Jefe de la Unidad de Compras Públicas.  La Comisión se reunió el día tres de diciembre del presente año, procediendo al análisis del recurso y emitió las conclusiones y recomendaciones sobre el mismo, por lo que procede entonces que esta Junta Directiva emita el pronunciamiento correspondiente, siendo en virtud de ello que se hacen las consideraciones siguientes:

FUNDAMENTOS DEL RECURSO Y PRETENSIÓN
El recurrente en su escrito de impugnación expone:

[bookmark: _Hlk129633663][bookmark: _Hlk184055191]“1) Queremos aclarar que nuestra oferta fue debidamente subsanada en el período estipulado, siendo presentada el día 1 1 de noviembre del presente año a las 11:18am (se anexa hoja de recibido). Ocasión en la cual sí entregamos la DECLARACIÓN JURADA PERSONA JURÍDICA DE COMPROMISO ANTI-SOBORNO con firma y sello en original debidamente autenticada por notario y no escaneada como se indica en la resolución, confirmando que actuamos según las directrices establecidas en el proceso de licitación presentando el documento ORIGINAL al igual que presentamos por escrito la carta de aceptación de cumplimiento de lo establecido en la sección l. Especificaciones Técnicas y Condiciones de la Cotización, por lo anterior solicita: apelación a que sea rectificada dicha resolución, revisando y haciendo constancia del acta presentada en original, ya que nuestra propuesta resulta ser más competitiva en cuanto a precio que la competencia en los ítems 4 y 6 y consideramos se nos está afectando en nuestra participación por error”. 

La pretensión del recurrente es que, al momento que al conocerse del recurso y confronte la documentación presentada, se le adjudiquen los ítems 4 y 6 del proceso, ya que manifiesta que ha sido un error que el PEO no evaluara su oferta y que dicha situación le afecta, debiendo valorarse además el aspecto económico de la adjudicación, ya que su oferta es más económica que la de los oferentes adjudicados por lo que solicita sea rectificada la adjudicación.

AUDIENCIA DE PARTES.
Al admitirse el recurso, se mandó a oír al señor GUSTAVO ERNESTO RETANA JAVIER y a la sociedad PRINT RUNING S.A. DE C.V., a quienes se adjudicó los ítems 4 y 6 del proceso, ello por constituirse como  terceros quienes pueden ser perjudicados con el acto que resuelva el recurso; habiéndose pronunciado únicamente la sociedad  PRINT RUNING S.A. DE C.V., quien en su escrito manifestó lo siguiente: “La empresa Print Running S.A. de C.V. tiene como norma respetar el proceso de compra tratando de llenar todos los requisitos solicitados en los diferentes procesos. En el caso específico del proceso de compra CP-035-2024, estamos de acuerdo que se le asigne a la empresa o persona que cotiza el precio más competitivo y que además cumple con las especificaciones solicitadas en el requerimiento de dicho proceso, por lo que no tenemos ningún inconveniente en que se le asigne a la empresa LANDOS S.A. DE C.V. si cumplido con todas las especificaciones solicitadas en el requerimiento de dicho proceso”,  no habiéndose evacuado dicha audiencia por parte del oferente GUSTAVO ERNESTO RETANA JAVIER. 

PRONUNCIAMIENTO DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE ALTO NIVEL.
Con fecha tres de diciembre del presente año, se reunió la Comisión Especial de Alto Nivel nombrada por Junta Directiva, la cual hizo un análisis de los argumentos planteados en el recurso de revisión, verificando el contenido del Documento de Solicitud y la documentación presentada por la recurrente, así como de lo manifestado por el tercero afectado, haciéndose constar todo lo anterior en el acta de recomendación, con las consideraciones realizadas por la comisión, documento que en lo pertinente dice:
“””“Esta Comisión de Alto Nivel, vistos los fundamentos del recurso, procederá al análisis de los mismos a efecto de constatar si cuentan con el respaldo legal y técnico suficiente como para revertir lo resuelto en cuanto a la adjudicación resuelta a favor de oferentes PRINT RUNING, S.A. DE C.V.,y   GUSTAVO ERNESTO RETANA JAVIER.-
Después de analizar lo manifestado en el recurso de revisión, se procede entonces al análisis de la resolución recurrida, constando en la misma que la oferta presentada por la sociedad LANDOS, S.A. DE C.V., no fue considerada para evaluación, pues conforme a recomendación del panel de evaluación, no se presentó el original de la DECLARACIÓN JURADA PERSONA JURÍDICA DE COMPROMISO ANTI-SOBORNO, siendo por ello que la citada sociedad no continuo en las siguientes etapas de evaluación. 
[bookmark: _Hlk184131199]Esta Comisión ha tenido a la vista la declaración jurada presentada por la sociedad recurrente, pudiendo constatar que dentro de la misma consta una firma en negro que corresponde al representante legal de la sociedad y posteriormente en original una firma y sello en tinta azul que corresponden al notario Alfredo Napoleón Navas Duarte, no contándose con mayores elementos a través de los cuales pueda desvirtuarse la fe pública de la cual se encuentra investida el notario ante quien se otorgó el documento y por tanto, el mismo tiene calidad de verdadero, cumpliendo el acta con los requisitos del art.51 de la Ley de Notariado, siendo en virtud de lo anterior que la declaración jurada presentada debe ser admitida, haciéndose procedente revocar la adjudicación de la cual se ha recurrido.
Ahora bien, al admitirse la declaración jurada y teniéndose por subsanada la observación hecha por el PEO, es procedente continuar con la evaluación de la oferta presentada por LANDOS S.A. DE C.V., en atención que la misma cumple con los aspectos técnicos, con todas las especificaciones solicitadas en el requerimiento y a la vez, es la cotización con precios más bajos presentadas en el proceso, tal como consta en el cuadro resumen siguiente: 
	[bookmark: _Hlk184137296]Ítem
	Descripción
	Cantidad
	Precio unitario
	Total.
	Cumplimiento

	4
	Carátulas blancas para testimonios, en paquetes de 100 unidades elaboradas en Bristol C-12 tamaño “9x12”, cerrado a una tinta color azul tiro, con logo institucional, según muestra.
	

20000
	

$0.07
	

$1,400.00
	

CUMPLE

	6
	Carátulas blancas para expedientes elaboradas en foldcote, con sisa y perforación para fastener, tamaño 34.5cm x 51cm abierto, impresión a una tinta color azul tiro, con logo institucional color azul, según muestra.
	

10000
	

$0.13
	

$1,300.
	

CUMPLE



Puede concluirse que la oferta presentada por LANDOS, S.A. DE C.V. cumple las formalidades requeridas, así como los requerimientos financieros y técnicos establecidos en el documento de solicitud, presentado una oferta favorable a la institución por ser la más económica en comparación a los precios de los otros oferentes, por lo que es procedente adjudicar los ítems 4 y 6, por ofertar los precios más bajos en comparación a los precios que constan en la resolución de adjudicación, según detalle: 

	[bookmark: _Hlk184654115][bookmark: _Hlk184134016]ADJUDICACION
	RECURRENTE

	PRINT RUNNING, S.A. DE C.V.
	LANDOS, S.A. DE C.V.

	CARÁTULAS BLANCAS PARA EXPEDIENTES, elaboradas en foldcote c-16, con sisa y perforación para fastener, tamaño 34.5 cm x 51 cm abierto, impresión a una tinta color azul tiro, con logo institucional color azul, según muestra, la cual podrá ser revisada en la oficina del asistente del almacén, en paquetes de 100 unidades 
	CARÁTULAS BLANCAS PARA EXPEDIENTES, elaboradas en foldcote c-16, con sisa y perforación para fastener, tamaño 34.5 cm x 51 cm abierto, impresión a una tinta color azul tiro, con logo institucional color azul, según muestra, la cual podrá ser revisada en la oficina del asistente del almacén, en paquetes de 100 unidades

	$1,400.00
	$1,300.00

	GUSTAVO ERNESTO RETANA JAVIER 
	LANDOS, S.A. DE C.V.

	CARÁTULAS BLANCAS PARA TESTIMONIOS, en paquetes de 100 unidades, elaboradas en Bristol c-12 tamaño 9"x12" cerrado a una tinta color azul tiro, con logo institucional, según muestra, la cual podrá ser revisada en la oficina del asistente del almacén.
	CARÁTULAS BLANCAS PARA TESTIMONIOS, en paquetes de 100 unidades, elaboradas en Bristol c-12 tamaño 9"x12" cerrado a una tinta color azul tiro, con logo institucional, según muestra, la cual podrá ser revisada en la oficina del asistente del almacén. 


	$1,600.00
	$1,400.00

	TOTAL, ADJUDICADO $3,000.00
	NUEVO TOTAL A ADJUDICAR $2,700.00
Dándole la razón al recurrente


Por todo lo anterior, esta Comisión de Alto Nivel, después de analizar el recurso de revisión interpuesto y haciendo la evaluación de la oferta económica presentada por la recurrente, RECOMIENDA: 

A) Se declare HA LUGAR el recurso de revisión interpuesto por la sociedad LANDOS S.A. DE C.V. por haberse constatado que la declaración jurada fue presentada en original y en consecuencia es procedente valorar las ofertas económicas presentadas por la sociedad LANDOS, S.A. DE C.CV.

B) [bookmark: _Hlk184115503]REVOCAR la adjudicación que consta en los ítems 4 y 6 de la Resolución de Adjudicación 42/2024 de fecha 20 de noviembre de 2024, pronunciada por la Gerencia Administrativa en el proceso de Comparación de Precios No. CP-FSV-035-2024 “SUMINISTRO DE AZÚCAR, CAFÉ E IMPRESOS PARA LAS ÁREAS SOLICITANTES DEL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDAPARA EL AÑO 2025”.

C) [bookmark: _Hlk184129079][bookmark: _Hlk184138040]ADJUDICAR a la sociedad LANDOS S.A. DE C.V. los ítems 4 y 6 del proceso de Comparación de Precios No. CP-FSV-035-2024 “SUMINISTRO DE AZÚCAR, CAFÉ E IMPRESOS PARA LAS ÁREAS SOLICITANTES DEL FONDO SOCIAL PARA LA VIVIENDAPARA EL AÑO 2025”, por haber cumplido con las especificaciones técnicas, aspectos financieros y ofertar el precio más bajo. “”””””””””””””””
CONSIDERACIONES DE JUNTA DIRECTIVA.
Esta Junta Directiva cuenta con el acta de recomendación de la Comisión Especial de Alto Nivel, dentro de la cual consta que sus miembros tuvieron a la vista el documento consistente en la DECLARACIÓN JURADA PERSONA JURÍDICA DE COMPROMISO ANTI-SOBORNO presentada por la sociedad LANDOS S.A. DE C.V., verificando que el acta fue presentada en original y no en fotocopia, compartiendo esta Junta el criterio de la Comisión especial en cuanto a que no se cuenta con  elementos que desvirtúen la autenticidad del instrumento presentado, el cual fue otorgado ante notario y por tanto cumple con lo establecido por el art. 51 de la Ley de Notariado en lo que se refiere a las Actas Notariales; asimismo, la Junta Directiva hace propio el análisis y los argumentos de la Comisión Especial de Alto Nivel, siendo por ello que se considera procedente admitir el documento presentado por la recurrente y en consecuencia, se continuará con la valoración de las ofertas económicas respecto a los ítems 4 y 6.
En el siguiente cuadro, se hace un comparativo respecto a los precios en que fueron adjudicados los ítems 1 y 2, versus las ofertas económicas presentadas por la sociedad recurrente: 
	ADJUDICACION
	RECURRENTE

	ITEM 4. GUSTAVO ERNESTO RETANA JAVIER
	ITEM 4. LANDOS, S.A. DE C.V.

	        CARÁTULAS BLANCAS PARA TESTIMONIOS
	CARÁTULAS BLANCAS PARA TESTIMONIOS 

	$1,600.00
	$1,400.00

	ITEM 6. PRINT RUNNING, S.A. DE C.V. 
	ITEM 6. LANDOS, S.A. DE C.V.

	        CARÁTULAS BLANCAS PARA EXPEDIENTES
	        CARÁTULAS BLANCAS PARA EXPEDIENTES

	$1,400.00
	$1,300.00

	
	


De lo anterior se puede concluir que, en los ítems antes relacionados, la oferta más baja corresponde a la sociedad LANDOS S.A. DE C.V., cuya oferta respecto a las Carátulas Blancas para Testimonios es DOSCIENTOS DÓLARES más baja, y en cuanto a la oferta correspondiente a las Carátulas Blancas para Expedientes, la oferta es CIEN DÓLARES más baja, por tanto,  esta Junta Directiva concuerda y considera atendible la recomendación brindada por la Comisión de Alto Nivel, haciéndose procedente revocar la resolución de adjudicación pronunciada por el Gerente Administrativo en los mencionados ítems, debiendo adjudicarse los mismos a la sociedad recurrente, por cumplir con las especificaciones técnicas, aspectos financieros y ofertar el precio más bajo. 
Junta Directiva, tomando en consideración la recomendación de la Comisión Especial de Alto Nivel nombrada para conocer del recurso interpuesto y con fundamento en los artículos 40, 86, 119, 120 y 121 de la Ley de Compras Públicas y artículos 69 y siguientes del Reglamento de la Ley de Compras Públicas, por unanimidad RESUELVE:
a) Téngase por conocido el informe de la Comisión Especial de Alto Nivel.

b) Declarase ha lugar el recurso de revisión interpuesto por la sociedad LANDOS S.A. DE C.V. contra la resolución de adjudicación de Gerencia Administrativa No. CUARENTA Y DOS/2024 de fecha 15 de noviembre de 2024, en cuanto los ítems 4 y 6, pronunciada en el proceso de Comparación de Precios No. CP-FSV-035-2024 “Suministro de azúcar, café e impresos para las áreas solicitantes del Fondo Social para la Vivienda para el año 2025”, en lo pertinente a los ítems 4 y 6 respectivamente.

c) Revocase la adjudicación de los ítems 4 y 6 en la resolución pronunciada por la Gerencia Administrativa en el proceso de Comparación de Precios No. CP-FSV-035-2024 “Suministro de azúcar, café e impresos para las áreas solicitantes del Fondo Social para la Vivienda para el año 2025".

d) Adjudicase a la sociedad LANDOS S.A. DE C.V. los ítems 4 y 6 del proceso de Comparación de Precios No. CP-FSV-035-2024 “Suministro de azúcar, café e impresos para las áreas solicitantes del Fondo Social para la Vivienda para el año 2025”, por haber cumplido con las especificaciones técnicas, aspectos financieros y ofertar el precio más bajo, según el detalle siguiente:

	[bookmark: _Hlk184654291]ÍTEM
	
DESCRIPCION DEL ARTICULO
	OFERENTES
	CANTIDAD
	
UNIDAD DE MEDIDA
	PRECIO UNITARIO CON IVA
	PRECIO TOTAL CON IVA

	4
	CARÁTULAS BLANCAS PARA TESTIMONIOS, en paquetes de 100 unidades, elaboradas en Bristol c-12 tamaño 9"x12" cerrado a una tinta color azul tiro, con logo institucional, según muestra, la cual podrá ser revisada en la oficina del asistente del almacén.
	Sociedad LANDOS, S.A. DE C.V. 
	20000
	unidad
	 $          0.07 
	 $   1,400.00 

	6
	CARÁTULAS BLANCAS PARA EXPEDIENTES, elaboradas en foldcote c-16, con sisa y perforación para fastener, tamaño 34.5 cm x 51 cm abierto, impresión a una tinta color azul tiro, con logo institucional color azul, según muestra, la cual podrá ser revisada en la oficina del asistente del almacén, en paquetes de 100 unidades
	Sociedad LANDOS, S.A. DE C.V.
	10000
	unidad
	 $           0.13
	 $   1,300.00 

	
	
	
	
	
	
	$2,700.00



e) Continúese con la formalización del proceso Comparación de Precios No.CP-FSV-035/2024 “Suministro de azúcar, café e impresos para las áreas solicitantes del Fondo Social para la Vivienda para el año 2025”  

f) Comisionase a la Unidad de Compras Públicas para notificar la presente resolución a la parte recurrente, así como a los terceros perjudicados.
Se hace saber a las partes que, conforme al artículo 121 de la Ley de Compras Públicas y a los artículos 73 y siguientes del Reglamento de la Ley de Compras Públicas, la presente resolución admite recurso de Apelación para ante el Tribunal de Contratación Pública, el cual podrá ser interpuesto en el plazo de tres días hábiles contados a partir del día hábil siguiente de notificada ésta resolución, pudiendo presentarse el recurso ante la Junta Directiva de ésta institución, quien la remitirá posteriormente al Tribunal antes mencionado. El escrito de apelación se presentará por escrito debidamente fundado y deberá cumplir con los requisitos enunciados en el art. 74 del Reglamento de la Ley de Compras Públicas.

XIII. [bookmark: _Hlk184389681]AUTO DE INICIO EN PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO SANCIONADOR PROMOVIDO CONTRA LA SOCIEDAD LADON INTERNATIONAL, INC, POR INCUMPLIMIENTO CONTRACTUAL EN EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DIRECTA FSV-04/2021. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de los Directores el Procedimiento Administrativo Sancionador derivado del Proceso de Contratación Directa FSV-04/2021, denominado “Servicio de Actualización de la Versión Módulo de Collector Administrativo/Judicial y Actualización de la Infraestructura Tecnológica del Sistema Bancario AB@NKS, promovido contra la contratista LADON INTERNATIONAL, INC. La exposición del caso estuvo a cargo del licenciado Inocente Milciades Valdivieso Suárez, Gerente Legal, acompañado del ingeniero Salvador Enrique Bendeck Jiménez, Gerente de Tecnología de la Información, ingeniero Jaime Arístides Choto Galán, Jefe de Unidad de Cartera y del ingeniero Julio Tarcicio Rivas García, Jefe de la Unidad de Compras Públicas. El licenciado Valdivieso Suárez explicó que ha sido debidamente agotada la fase de sustanciación del proceso, motivo por el cual se somete a conocimiento de la Junta Directiva a fin de que este cuerpo colegiado emita auto de inicio, tramitándose el procedimiento en cumplimiento a lo regulado en el artículo 160 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, en adelante también denominada LACAP; artículo 80 del Reglamento de la mencionada ley  y artículos 97, 106 y siguientes, 140, 151 y siguientes de la Ley de Procedimientos Administrativos, en adelante LPA, por lo que Junta Directiva hace las consideraciones siguientes:

I.INICIO DEL PROCEDIMIENTO.
Atendiendo al memorando de fecha dos de octubre de dos mil veinticuatro Referencia UCP-440-2024-jtrg, suscrito por el Jefe de la Unidad de Compras Públicas, dirigido al Presiente y Director Ejecutivo de esta institución, se hace del conocimiento que, respecto del Proceso de Contratación Directa FSV-04/2021, denominado “SERVICIO DE ACTUALIZACIÓN DE LA VERSIÓN MÓDULO DE COLLECTOR ADMINISTRATIVO/JUDICIAL Y ACTUALIZACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA TECNOLOGICA DEL SISTEMA BANCARIO AB@NKS, adjudicado a favor de LADON INTERNATIONAL, INC, se ha recibido memorándum de fecha trece de septiembre de dos mil veinticuatro, con referencia UAC-JE-2024-00022, suscrito por el ingeniero Jaime Arístides Choto Galán, en su calidad de Administrador del Contrato, informando que el día trece de septiembre de dos mil veinticuatro, se recibió por parte de la contratista, el acta de recepción final correspondiente al:

Ítem A: implementación de la versión 7.0 del Módulo Colecto Administrativo para la Unidad de Administración de Cartera: Literal b: Desarrollo de adecuaciones adicionales a la funcionalidad base del sistema, de acuerdo con el detalle del Anexo 2, numeral 5; detalle del Plazo de entrega y Forma y Plazo de Pago, del contrato numero uno de la Contratación Directa FSV 04-2021, destacando el Administrador del Contrato que el mismo finalizó el 24 de agosto de dos mil veintidós y que el desarrollo de las adecuaciones adicionales, junto con sus respectivas verificaciones (pruebas de funcionalidad) y puesta en producción, se completaron el 24 de agosto de 2024, es decir, con 731 días de atraso,  solicitando  se proceda con las acciones correspondientes para la imposición de la multa o sanción correspondiente conforme a lo establecido en el romano XIII del contrato que contempla las SANCIONES a imponer como consecuencia del incumplimiento, siendo ello imputable al contratista, dado que se tuvieron que realizar varias pruebas repetidamente para verificar que el desarrollo de las adecuaciones cumpliera con la funcionalidad requerida antes de poder ser aceptada. Al memorándum se adjunta el acta de recepción final de fecha veinticuatro de agosto de dos mil veinticuatro.

Existiendo un incumplimiento por parte de la contratista, se hace procedente iniciar la tramitación del Procedimiento Administrativo Sancionador conforme al art. 160 de la LACAP.

II.  AUTORIDAD COMPETENTE.
Según lo dispuesto en el artículo 160 de la LACAP, el titular de la institución se constituye como la autoridad competente para el pronunciarse en los procedimientos para la aplicación de las sanciones correspondientes a los contratistas cuando incumplan sus obligaciones contractuales, siendo así que en el caso del Fondo Social para la Vivienda, la Junta Directiva se constituye como titular de dicha autónoma por ser la autoridad máxima a nivel administrativo, viéndose investida entonces de competencia suficiente para emitir el auto de inicio en el presente caso.

III. PRESUNTAMENTE RESPONSABLE.
Sociedad LADON INTERNATIONAL, INC, de nacionalidad panameña, representada legalmente por el señor Drew Eric Hyatt, sociedad que, según consta en la cláusula XVIII del contrato, ha señalado para oír notificaciones en Oceania Buyssines Plaza 2000, piso 43, punta Pacífica, Panamá, República de Panamá, o a los correos electrónicos paula.chavarria@ladonware.com/ xinia.rojas@ladonware.com

IV. RELACIÓN DE LOS HECHOS QUE MOTIVAN EL INICIO DEL PROCEDIMIENTO 
Que mediante Punto XII) del Acta de Sesión de Junta Directiva número JD-CIENTO NOVENTA Y DOS/DOS MIL VEINTIUNO, de fecha veintiuno de octubre de dos mil veintiuno se resolvió adjudicar la contratación DIRECTA Número FSV-CERO CUATRO/DOS MIL VEINTIUNO "SERVICIO DE ACTUALIZACIÓN DE LA VERSIÓN DEL MÓDULO DE COLLECTOR ADMINISTRATIVO/JUDICIAL Y ACTUALIZACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA TECNOLÓGICA DEL SISTEMA BANCARIO AB@NKS", a la Sociedad LADON INTERNATIONAL INC., por un monto total de: CIENTO OCHENTA Y OCHO MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y TRES DOLARES CON TREINTA Y CUATRO CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA valor que incluyó IVA,  para el plazo y vigencia de un año y seis meses contados a partir de la fecha establecida en la Orden de Inicio.
[bookmark: _Hlk184170040]Todo lo anteriormente expresado fue formalizado mediante contrato suscrito entre el Fondo Social para la Vivienda y la contratista el día once de noviembre del año dos mil veintiuno, estableciéndose en la CLÁUSULA I, el OBJETO DEL CONTRATO, que consiste en contratar el servicio de actualización de la versión más reciente del módulo de Colector Administración y Judicial, así como la actualización de la infraestructura tecnológica del sistema bancario Ab@nks.
Se contempla la cláusula II) REQUERIMIENTOS, en la cual se definen los requerimientos relacionados con el item A, de la forma siguiente: 
ITEM A. “Implementación Versión Siete Punto Cero del Módulo Collector Administrativo para la Unidad de Administración de Cartera”, estableciéndose una serie de requerimientos específicos detallados en el ANEXO 2.
En la CLAUSULA IV) FUENTE DE LOS RECURSOS, PRECIO Y FORMA DE PAGO, se establecen los plazos y montos en que se pagará el “ITEM A” y específicamente respecto al literal b) se establece el “Desarrollo de adecuaciones adicionales a la funcionalidad base del sistema, de acuerdo con lo detallado en Anexo 2”, definiéndose un plazo de seis meses contados a partir de la fecha establecida en la Orden de Inicio.
De conformidad con Orden de Inicio suscrita por el Administrador de Contrato del ITEM A, el día ocho de diciembre de dos mil veintiuno, se establecieron los plazos siguientes:
a) El plazo de la implementación versión siete punto cero del Módulo Collector Administrativo y Desarrollo de adecuaciones adicionales a la funcionalidad base del sistema, de acuerdo con lo detallado en Anexo dos, será hasta un máximo de seis (6) meses contados a partir del día tres de enero de dos mil veintidós, finalizando el tres de julio de dos mil veintidós.
Mediante Resolución de Prórroga de contrato del día uno de julio de dos mil veintidós, se acordó prórroga del plazo de cumplimiento de los ITEM A y B, siendo la fecha de finalización hasta el día veinticuatro de agosto de dos mil veintidós, fecha ultima que tenía la contratista para entregar el producto.
Es el caso que, llegada la fecha de vencimiento del plazo, la contratista no había finalizado con el desarrollo de las adecuaciones adicionales a la funcionalidad base del sistema, lo que llevó a la práctica de varias pruebas de forma repetida, mediante las cuales a base de prueba y error, se solicitaban por parte del Administrador del Contrato, las adecuaciones correspondientes con el objeto de que se cumpliera con la funcionalidad requerida.
Así, después de varias pruebas, con fecha veinticuatro de agosto de dos mil veinticuatro, se suscribió por parte del Administrador del Contrato y de la sociedad contratista, el ACTA DE RECEPCIÓN FINAL que contempla el DESARROLLO DE ADECUACIONES ADICIONALES, por lo que el producto, recibió 731 días después de la fecha de entrega pactada.
V. ELEMENTOS RECABADOS QUE MOTIVAN LA PRESENTE RESOLUCIÓN
La presente resolución tiene como base los siguientes elementos: 
A- [bookmark: _Hlk184193434]Punto xii) del Acta de Sesión de Junta Directiva número JD-CIENTO NOVENTA Y DOS/DOS MIL VEINTIUNO, de fecha veintiuno de octubre de dos mil veintiuno en la cual se resolvió adjudicar la Contratación Directa Número FSV-CERO CUATRO/DOS MIL VEINTIUNO "SERVICIO DE ACTUALIZACIÓN DE LA VERSIÓN DEL MÓDULO DE COLLECTOR ADMINISTRATIVO/JUDICIAL Y ACTUALIZACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA TECNOLÓGICA DEL SISTEMA BANCARIO AB@NKS", a la Sociedad LADON INTERNATIONAL INC.
B- Contrato suscrito entre el Fondo Social para la Vivienda y LADON INTERNATIONAL INC.  el día once de noviembre del año dos mil veintiuno.
C- Orden de Inicio emitida por el Administrador del Contrato, de fecha ocho de diciembre de dos mil veintiuno, de la que consta que el Desarrollo de Adecuaciones Adicionales, tenia un plazo de cumplimiento de SEIS meses que vencerían el TRES de junio de dos mil veintidós.
D- Resolución de prórroga de contrato suscrito entre el Fondo Social para la Vivienda y LADON INTERNATIONAL, INC., de fecha uno de julio de dos mil veintidós, mediante la cual se prorrogo el plazo del contrato hasta el veinticuatro de agosto de dos mil veintidós.
E- Bases de la Contratación Directa Número FSV-CERO CUATRO/DOS MIL VEINTIUNO "SERVICIO DE ACTUALIZACIÓN DE LA VERSIÓN DEL MÓDULO DE COLLECTOR ADMINISTRATIVO/JUDICIAL Y ACTUALIZACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA TECNOLÓGICA DEL SISTEMA BANCARIO AB@NKS".
F- Memorando de fecha trece de septiembre de dos mil veinticuatro, suscrito por el Administrador del Contrato, dirigido al Jefe de la Unidad de Compras Públicas, informando sobre el incumplimiento del plazo y la entrega extemporánea por un total de 731 días.
G- Memorando de fecha dos de octubre de dos mil veinticuatro bajo Referencia UCP-440-2024-jtrg, suscrito por el Jefe de la Unidad de Compras Públicas, dirigido al Presiente y Director Ejecutivo del Fondo Social para la Vivienda, mediante el cual se informa sobre el incumplimiento contractual.
H- Oferta Económica y documentos anexos a la misma, presentada por la contratista en el proceso de Contratación Directa, en la que consta la oferta económica, personería legal, servicios ofertados, precio unitario de cada uno de los servicios, así como declaraciones juradas y demás documentación presentada, la cual es vinculante con el contrato. 
I- Acta de Recepción Final, correspondiente al Desarrollo de adecuaciones Adicionales, suscrita por el Administrador del Contrato y la sociedad contratista, de fecha veinticuatro de agosto de dos mil veinticuatro.
J-  Informe de Ejecución Contractual de fecha trece de septiembre de 2024, rendido por el Administrador del Contrato, constando en el numeral 15 que el desarrollo de las adecuaciones adicionales a la funcionalidad base del sistema, de acuerdo con lo detallado en Anexo 2, fue entregado el veinticuatro de agosto de 2024. 
K- Acta de Certificación Parcial y Aceptación de Pruebas Funcionales, veinticuatro de agosto de dos mil veintidós, en la que consta que a esa fecha se concluyeron en forma parcial los desarrollos contemplados en el literal b. Desarrollo de adecuaciones adicionales a la funcionalidad base del sistema, de acuerdo con lo detallado en el anexo 2 del itel A. 
L-  Acta de Certificación y Aceptación de Pruebas Funcionales, de fecha 12 de agosto de 2024, en que consta que en esa fecha se concluyó lo contemplado en el literal b. 
M-  Desarrollo de adecuaciones adicionales (con atraso en la fecha de entrega estipulada en el contrato). 
[bookmark: _Hlk179798854]
VI. CALIFICACIÓN PRELIMINAR Y POSIBLE SANCIÓN A IMPONER.
De lo expuesto en párrafos anteriores se obtiene que el hecho atribuido a la contratista es el incumplimiento del plazo de entrega del servicio contratado derivado del proceso de Contratación Directa N° FSV-04/2021 “SERVICIO DE ACTUALIZACIÓN DE LA VERSIÓN DEL MÓDULO DE COLLECTOR ADMINISTRATIVO/JUDICIAL Y ACTUALIZACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA TECNOLÓGICA DEL SISTEMA BANCARIO AB@NKS”, cuyo contrato fue suscrito el día once de noviembre del año dos mil veintiuno.
En la cláusula XIII del contrato que se refiere a las SANCIONES por incumplimiento del contratista, éste se somete a las sanciones que emanaren de la LACAP, ya sea por imposición de multa por mora, inhabilitación o extinción.
La prórroga del plazo de entrega venció el día veinticuatro de agosto de dos mil veintidós, firmándose el acta de entrega final hasta el día veinticuatro de agosto de dos mil veinticuatro, existiendo un incumplimiento de 731 días. 
Lo anterior se constituye como una infracción a la cláusula V del contrato que se refiere al PLAZO Y VIGENCIA, haciéndose aplicable el art.85 de la LACAP, el cual prescribe que podrá declararse la caducidad del contrato o imponer el pago de una multa por cada día de retraso.
El inciso séptimo del citado art.85, contempla el principio de proporcionalidad de la sanción, estableciendo que la multa será fijada proporcionalmente de acuerdo al valor total del avance correspondiente dentro de la respectiva programación de la ejecución de las obligaciones contractuales, ocurriendo que en el caso de autos, si bien el precio del contrato total asciende a CIENTO OCHENTA Y OCHO MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y TRES DÓLARES CON TREINTA Y CUATRO CENTAVOS DE DÓLAR, dicha multa no será calculada en base a ello pues ya existían otras etapas que si habían sido recibidas, debiendo entonces calcularse la multa sobre la parte proporcional que corresponde al valor del servicio contratado conforme al ITEM A, literal b), correspondiente al “Desarrollo de adecuaciones adicionales a la funcionalidad base del sistema”, cuyo valor asciende a DIECISEIS MIL DOSCIENTOS DIECIOCHO DÓLARES CON SETENTA Y CINCO CENTAVOS($16,218.75).
Atendiendo a lo anterior, por la mora correspondiente a 731 días, la posible multa a imponer asciende a la suma de DIECISIETE MIL TRESCIENTOS NOVENTA Y CUATRO DÓLARES CON SESENTA Y UN CENTAVOS DE DÓLAR(17,418.94), la cual podrá ser reducida hasta en una cuarta parte conforme lo dispone el art.156 de la Ley de Procedimientos Administrativos, siempre que la sociedad contratista reconozca su responsabilidad de forma expresa y por escrito.

RESOLUCIÓN
Esta Junta Directiva, como consecuencia de lo anterior, y habiendo relacionado preliminarmente las disposiciones contractuales que se consideran incumplidas por la sociedad LADON INTERNATIONAL, INC.; de conformidad con el artículo 11 de la Constitución de la República, artículos 82, 84 incisos 1 y 2, 85 y 160 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, artículo 80 del Reglamento de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, así como en los artículos 64, 88, 151 y siguientes de la Ley de Procedimientos Administrativos, por unanimidad RESUELVE: 
I. Téngase por iniciado el procedimiento administrativo sancionatorio de imposición de multa por mora promovido contra la sociedad LADON INTERNATIONAL INC., por atribuirle el incumplimiento del plazo del contrato derivado de la Contratación Directa N° FSV-04/2021 “Servicio de Actualización de la versión del módulo de collector administrativo/judicial y actualización de la infraestructura tecnológica del sistema Bancario AB@NKS;

II. Concédase a la sociedad LADON INTERNATIONAL, INC., el plazo de diez días hábiles contados a partir del día siguiente al de la notificación de la presente resolución, para formular sus alegaciones, presentar prueba de descargo y utilizar todos los medios de defensa admitidos por el ordenamiento jurídico, que cumplan con las características de licitud, pertinencia y procedencia, lo anterior conforme a lo establecido en el art.88 de la Ley de Procedimientos Administrativos. De no manifestarse en dicho termino, se continuará con la tramitación del procedimiento.

III. Hacer saber a la sociedad LADON INTERNATIONAL, INC. que: 
1. Todo escrito del interesado deberá llevar su firma o la de su representante; ser dirigido a la Gerencia Legal del Fondo Social para la Vivienda, debiendo presentarse en Calle Rubén Darío, #901, San Salvador Centro. 
2. Conforme al art.66 de la Ley de Procedimientos Administrativos, la contratista podrá intervenir a través de representante, debiendo acreditar su calidad mediante instrumento público o documento privado con firma legalizada notarialmente. 
3. Conforme al art. 99 de la Ley de Procedimientos Administrativos, en su primer escrito de comparecencia, el interesado o cualquier otro interviniente en el procedimiento deberán señalar el medio electrónico o dirección postal para recibir las sucesivas notificaciones. Si fuera una dirección postal, ésta deberá ser dentro de la circunscripción donde tiene su domicilio la institución, es decir, en el municipio de San Salvador Centro, distrito de San Salvador. 
4. Conforme al art.104 de la Ley de Procedimientos Administrativos, se hace saber a la contratista que la presente resolución no admite recurso alguno, quedando a salvo su derecho de hacer las alegaciones que considere pertinentes dentro del proceso, las cuales serán resueltas en la resolución final.

IV. Comisionase a la Jefe de la Unidad Técnica Legal para la sustanciación del presente procedimiento y hacer las respectivas notificaciones.

XIV. [bookmark: _Hlk182134198][bookmark: _Hlk184648933][bookmark: _Hlk183013917][bookmark: _Hlk181709700]ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN. Los Directores presentes, conforme lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a lo establecido en los Arts. 27 y 28 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; y punto VIII del acta de sesión de Junta Directiva JD-080/2012 del 4 de mayo de 2012, por unanimidad ACUERDAN:

Declarar información reservada los puntos de acta siguientes:

Punto XI. INFORME DEL PANEL DE EVALUACIÓN DE OFERTAS DEL PROCESO DE LICITACIÓN COMPETITIVA No. LC-FSV-003-2024 “GESTIÓN DE COBRO POR LA VÍA JUDICIAL DE PRÉSTAMOS EN MORA, PARA LA OFICINA CENTRAL DE SAN SALVADOR, AGENCIA SANTA ANA Y AGENCIA SAN MIGUEL” y sus respectivos anexos, con base a lo regulado en el art. 19 letra h, asimismo de conformidad con lo establecido en el artículo 98 de la Ley de Compras Públicas, por cuanto su divulgación puede comprometer opiniones o recomendaciones que forman parte del proceso deliberativo, en tanto no sea adoptada la decisión definitiva. Esta reserva se otorga por el plazo de cinco días. Pueden tener acceso y conocimiento de este punto: La Presidencia y Dirección Ejecutiva, la Gerencia General, Auditoría Interna, Gerencia Legal, Gerencia de Finanzas, Gerencia de Planificación, Consejo de Vigilancia y Jefaturas de las Unidades y/o Áreas involucradas, en lo que a sus funciones corresponda y todas aquellas entidades de supervisión y fiscalización que en razón de la obligatoriedad normativa deban tener acceso

Y no habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión a las dieciséis horas y quince minutos del día mencionado al inicio de la presente acta que firmamos:



[bookmark: _Hlk189124689]La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: Roberto Eduardo Calderón López, Javier Antonio Mejía Cortez, Tanya Elizabeth Cortez Ruíz, Fredis Vásquez Jovel, Erick Enrique Montoya Villacorta, Juan Neftalí Murillo Ruíz, Rafael Enrique Cuéllar Renderos y José Alfredo Cartagena Tobías, así como por el Presidente y Director Ejecutivo, Oscar Armando Morales.


