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SUPRESIÓN DE FIRMAS Y SELLOS


[bookmark: _Hlk164262836][bookmark: _Hlk172130846][bookmark: _Hlk174714349]ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DIRECTIVA
N° JD-233/2024 DEL 18 DE DICIEMBRE DE 2024

En la Sala de Sesiones de Junta Directiva, ubicada en Calle Rubén Darío N° 901, San Salvador, a las catorce horas y treinta minutos del día dieciocho de diciembre de dos mil veinticuatro, para tratar la Agenda de Sesión de Junta Directiva N° JD-233/2024 de esta fecha, se realizó la reunión en formato VIRTUAL de los señores miembros de Junta Directiva: Presidente y Director Ejecutivo: OSCAR ARMANDO MORALES RODRÍGUEZ. Directores Propietarios: ROBERTO EDUARDO CALDERON LOPEZ, JAVIER ANTONIO MEJIA CORTEZ, TANYA ELIZABETH CORTEZ RUIZ, FREDIS VÁSQUEZ JOVEL. Directores Suplentes: ERICK ENRIQUE MONTOYA VILLACORTA, JUAN NEFTALI MURILLO RUIZ, RAFAEL ENRIQUE CUELLAR RENDEROS y JOSE ALFREDO CARTAGENA TOBÍAS. Estuvo presente también el LICENCIADO LUIS JOSUÉ VENTURA HERNÁNDEZ, Gerente General. Una vez comprobado el quórum el Señor Presidente y Director Ejecutivo somete a consideración la Agenda siguiente:

I.  APROBACIÓN DE AGENDA

II.  APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR

III.  RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS.

IV. MONITOR DE OPERACIONES A NOVIEMBRE 2024. 

V. INFORME DE RESULTADOS PRELIMINARES DE CIERRE AÑO 2024. 

VI. ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN.

DESARROLLO

I. APROBACIÓN DE AGENDA. Fue aprobada

II. APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.  Se aprobó el Acta N° JD-232/2024 del 17 de diciembre de 2024, la cual fue ratificada. 

III. [bookmark: _Hlk184022384][bookmark: _Hlk163468679][bookmark: _Hlk167890581][bookmark: _Hlk168317058][bookmark: _Hlk170470528][bookmark: _Hlk172036306][bookmark: _Hlk176862332][bookmark: _Hlk179206178][bookmark: _Hlk181090740][bookmark: _Hlk184031238]RESOLUCIÓN DE CRÉDITOS. El Presidente y Director Ejecutivo sometió a consideración de Junta Directiva, las solicitudes de crédito de esta fecha. Para ello invitó al Gerente General, quien inicialmente informó sobre los créditos aprobados durante el período del 12 al 17 de diciembre del presente año. Asimismo, de conformidad con el informe preparado por la Gerencia de Créditos, se presentaron para aprobación, un total de 31 solicitudes de crédito por un monto de $859,990.63 que fueron aprobados según consta en el Acta N° 233 del correspondiente Libro de Resolución de Créditos de Junta Directiva.

IV. [bookmark: _Hlk185412430]MONITOR DE OPERACIONES A NOVIEMBRE 2024. El Presidente y Director Ejecutivo, invitó a la licenciada Roxana Martinez de Flores, Gerenta de Planificación, para presentar a los Directores el Monitor de Operaciones al mes de noviembre de 2024. Este documento preparado por la Gerencia de Planificación proporciona una comparación estadística de los resultados acumulados del presente año con los de los últimos cuatro años. En resumen, ingresos de operación por $120.69 millones; egresos de operación por $69.08 millones y un resultado de $51.61 millones. La cartera hipotecaria quedó constituida por 93,918 préstamos con adeudos de $1,297.58 millones. El otorgamiento de créditos registra al mes informado 5,997 créditos por $154.65 millones. La comercialización de activos extraordinarios presenta en el período 1,508 inmuebles por $21.07 millones, que comprenden 1,333 ventas al crédito por $19.96 millones y 175 ventas al contado por $1.11 millones. La devolución de cotizaciones presenta 27,194 casos atendidos por $12.02 millones que comprenden capital e intereses. Adicionalmente, se realizaron 1,371 traslados de cotizaciones a saldos de préstamos por $0.46 millones. Del total de la cartera hipotecaria administrada 93,918 son hipotecas vigentes, de las cuales únicamente un 0.6% (533 hipotecas) se encuentran en su período normal de inscripción y el restante 99.4% (93,385 hipotecas) se encuentran inscritas a favor del Fondo, en el período informado han sido inscritas 6,279 hipotecas. La disponibilidad registra $81.68 millones, que no incluyen $6.44 millones del Fondo de Protección del personal del FSV. Junta Directiva, conocido el documento preparado y expuesto por la licenciada Roxana Martinez de Flores, Gerenta de Planificación, sobre la base de lo regulado en el artículo 35 literal h) de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, así como de acuerdo con lo establecido en el Procedimiento para la administración de planes y estadísticas institucionales del FSV, y luego de efectuar el análisis y comentarios correspondientes, por unanimidad ACUERDA:

Dar por conocido el informe del Monitor de operaciones al mes de noviembre 2024, documento en el cual se presenta una situación favorable para el Fondo Social para la Vivienda.


V. INFORME DE RESULTADOS PRELIMINARES DE CIERRE AÑO 2024. El Presidente y Director Ejecutivo, invitó al licenciado Luis Josué Ventura Hernández, Gerente General, para presentar el Informe de Resultados Preliminares de Cierre año 2024, el cual, debido a que aún se está programando y escriturando créditos este día que podrían cambiar los datos del informe presentado, se procedió a proporcionar una estadística de los resultados acumulados del presente año. Se inició detallando los resultados que se han obtenido en los distintos Programas de Crédito de enero a diciembre, así: Programa Casa Joven: 1,533 créditos por un monto de $42.60 millones; Programa Vivienda Social: 1,268 créditos otorgados por un valor de $17.48 millones; Programa Vivienda Nueva Especial: 818 créditos otorgados, por un monto de $27.35 millones; Programa Casa Mujer: 795 créditos otorgados, por un monto de $19.66 millones; Programa Vivienda Cercana, 322 créditos otorgados, por un monto de $13.78 millones; Programa PAC: 89 créditos otorgados por un monto de $2.69 millones; Programa FSV-FONAVIPO: 2 créditos otorgados por un monto de $0.03 millones. Se presentaron los créditos otorgados y ventas de activos al contado en donde se ha alcanzado una cifra de inversión de $165.71 millones, dentro de los cuales se otorgaron en vivienda usada y otras líneas 2,986 créditos, por un monto de $67.55 millones; Vivienda Nueva: 1,958 créditos por un monto de $76.40 millones; Vivienda del FSV: 1,555 por un monto de $21.76 millones. En cuanto a la Comparación de créditos otorgados y activos al contado se presenta una gráfica mediante la cual se observa que se ha realizado una excelente gestión en estos últimos 3 años en la comercialización de activos extraordinarios, a pesar de las limitaciones del último año derivadas de la generación de viviendas nuevas de interés social, los cambios en la demanda de vivienda usada y la reducción de activos disponibles para la venta. A pesar de ello, se evidencia el fortalecimiento de la sostenibilidad financiera institucional y la contribución con soluciones habitacionales a la población más vulnerable del país. Finalmente, se informó el Logro de Período de Gobierno, el cual comprende de junio de 2019 al mes de diciembre del 2024, el Fondo Social para la Vivienda ha escriturado un total de 39,807 casas con una inversión de $867.20 millones, la cual representa una cifra récord de inversión en un período de 5 años y 7 meses de gestión. Junta Directiva, conocido el documento preparado por el licenciado Luis Josué Ventura Hernández, Gerente General, y luego de efectuar el análisis y comentarios correspondientes, por unanimidad ACUERDA:

[bookmark: _Hlk182134198][bookmark: _Hlk183013917][bookmark: _Hlk181709700]Dar por recibido el informe preliminar de escrituraciones de vivienda durante el año 2024 y el resultado acumulado en el periodo de junio 2019 a diciembre 2024.

VI. [bookmark: _Hlk185412830][bookmark: _Hlk166664550]ACUERDO DE RESOLUCIÓN SOBRE INFORMACIÓN RESERVADA DE ESTA SESIÓN. Los Directores presentes, conforme lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública y a lo establecido en los Arts. 27 y 28 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; y punto VIII del acta de sesión de Junta Directiva JD-080/2012 del 4 de mayo de 2012, indican que en la presente sesión no hay acuerdo de información reservada.

Y no habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión a las quince horas del día mencionado al inicio de la presente acta que firmamos:




[bookmark: _Hlk189124689] La presente acta es conforme con su original, la cual se encuentra firmada por los Directores: Roberto Eduardo Calderón López, Javier Antonio Mejía Cortez, Tanya Elizabeth Cortez Ruíz, Fredis Vásquez Jovel, Erick Enrique Montoya Villacorta, Juan Neftalí Murillo Ruíz, Rafael Enrique Cuéllar Renderos y José Alfredo Cartagena Tobías, así como por el Presidente y Director Ejecutivo, Oscar Armando Morales.

