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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la Pág. 1 de la presente resolución

N° de Solicitud: ILP-2017-0010 

INSTITUTO DE LEGALIZACIÓN DE LA PROPIEDAD: OFICINA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. En la Ciudad de San Salvador, a las cuatro horas y treinta minuto del día veinticinco del mes de septiembre del año dos mil diecisiete.
I. CONSIDERANDOS:
Que el día once de septiembre de dos mil diecisiete, se recibió la solicitud de acceso de información por XXXXXXX, ingeniero, mayor de edad, del domicilio de Mejicanos, departamento de San Salvador, portadora de su Documento Único de Identidad número XXXXXXX, en su calidad de persona natural; solicitando la información del correlativo ILP-2017-0010. 

· La suscrita oficial de información habiendo analizado la solicitud en mención y por cumplir con los requisitos estipulados en el art. 66 de la LAIP y art. 54 del RELAIP, siendo legalmente notificado de la admisión de la solicitud e inicio del proceso de acceso a la información a partir de lo solicitado por el requirente. 

 Con base a las funciones que le corresponde al Oficial de Información, de conformidad al art. 50 literales d), i), y j) de la Ley de Acceso a la Información Pública, en el sentido de realizar los trámites mediante procedimientos sencillos y expeditos, a fin de facilitar la información solicitada por el requirente de una manera oportuna y veraz. 
 Es de aclarar que el Oficial de Información es el vínculo entre el ente obligado y el solicitante, realizando las gestiones necesarias, para facilitar el acceso a la información.

III. RESOLUCIÓN 
De conformidad al art. 65, 66, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y art. 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrita Oficial de Información, RESUELVE: 
Entregar la información pública solicitada en formato requerido por el solicitante.




La Ley Especial para la Legalización de los Antiguos Derechos de Vía Declarados en Desuso y desafectados como de Uso Público para ser transferidos en Propiedad a las Familias de Escasos Recursos Económicos que las Habitan, contenida en el Decreto Legislativo No. 818 del 19/01/2000, publicada en el Diario Oficial No. 33 Tomo 346 el 16/02/2000, desafecta el tramo de calle en el que se asienta la comunidad “ALTOS DEL MATAZANO” situada en la jurisdicción de Santa Tecla, departamento de La Libertad y,  transfiere por Ministerio de Ley el inmueble a favor del Fondo Nacional de Vivienda Popular, para que por medio de ésa institución se facilite la legalización a favor de las familias que la habitan.
El ILP realizó diagnóstico e inspección técnica de campo en marzo del año 2006, por medio de lo cual se identificó que la comunidad estaba conformada por 26 familias, asentadas en un calle en desuso y que efectivamente presentaba identidad con la comunidad beneficiada con la Ley Especial antes relacionada.
Dentro de nuestros procedimientos establecidos,  todo proyecto debe contar con una factibilidad técnica que asegure el bienestar de las familias, por tal razón se solicitó a la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador (OPAMSS), se realizara inspección técnica y emitiera el informe correspondiente; en respuesta se obtuvo el 29/05/2007 el informe que literalmente dice: “Considerando que de acuerdo a la Ordenanza Reguladora de Uso del Suelo en el Municipio de santa Tecla, la Comunidad se asienta en la zona declarada de amortiguamiento y de acuerdo al Art. 15 de esta Ordenanza las lotificaciones habitacionales no están incluidas dentro de lo que se puede realizar en la zona … se emitieron dos informes técnicos en fechas diferentes, donde se expresó que debido a las condiciones de riesgo de la zona la comunidad no debe legalizarse, opinión que a la fecha mantiene esta Oficina .” (ver anexos)
En conclusión, de acuerdo a la Ordenanza Reguladora del Uso del Suelo en el Municipio de Santa Tecla, los proyectos habitacionales no están permitidos en la zona por ser considerada de riesgo, y por lo tanto, las familias de la comunidad Altos del Matazano se encuentran habitando en zona no legalizable, razón por la cual el ILP no continuó el proceso de legalización.

Cualquier consulta puede realizarla al teléfono 2298-9656 o al siguiente correo informacion@ilp.gob.sv.


NOTA IMPORTANTE: después de analizar lo anteriormente expuesto puede interponer un recurso de apelación según lo normado en el Art. 82 y 83 de la LAIP.
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Mariam Sofía Alfaro
Oficial de Información
Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP)
Instituto de Legalización de la Propiedad
Centro Comercial Loma Linda. Local 1-B. San Salvador
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