ACTA NUMERO TRES/2023.- En la sala de reuniones del Instituto de Legalización de la Propiedad,  San Salvador, a las 8:00 a.m., del día diecinueve de diciembre  de dos mil veintitrés, reunidos los Miembros del Consejo Directivo del Instituto de Legalización de la Propiedad: Lic. Michelle Sol, Ministra de Vivienda y Presidenta del Consejo Directivo, María Ofelia Navarrete, Ministra de Desarrollo Local, Lic. Wilmer Geovanni Santos, Director Suplente del Ministerio de Gobernación y Desarrollo Territorial, Dra. Ana Elizabeth Villalta Vizcarra, Directora de la Dirección de Soberanía  del Ministerio de Relaciones Exteriores en representación de la Viceministra  de Relaciones Exteriores  Lic. Adriana Mira   y David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del ILP.
Para el desarrollo de la sesión se elaboró el siguiente proyecto de agenda: 
1. Establecimiento del Quórum
2. Lectura  y Aprobación de la Agenda Propuesta
3. Lectura  y Aprobación del Acta Anterior (Número 02/2023)
4. Informe de Ejecución Financiera año 2023
5. Detalle del Presupuesto, aprobación de plazas y financiamiento para el año 2024
6. Inicio de Proyecto MINEDUCYT - BIRF
7. Informe de Auditoría Interna correspondiente al período del 01 de julio al 30 de septiembre de 2023.
8. Varios
Para el desarrollo de la sesión se elaboró el siguiente proyecto de agenda: 
1. ESTABLECIMIENTO DEL QUORUM
La sesión se inició con el establecimiento del quórum.  
2. LECTURA Y APROBACION DE AGENDA
Posteriormente se dio lectura a la agenda propuesta, la cual fue aprobada
3. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR (NÚMERO 02/2023)
El Director Ejecutivo dio lectura al acta de la sesión anterior Número 02/2023. Posteriormente el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:
ACUERDO CD-No. 018/2023
Aprobar en todas sus partes el acta anterior Número 02/2023
4. INFORME DE EJECUCION FINANCIERA AÑO 2023.
El Director Ejecutivo presenta al Consejo Directivo el detalle de la información correspondiente a la Ejecución Financiera de los fondos GOES asignados en el año 2023, los cuales fueron utilizados para el pago de remuneraciones del personal , adquisición de Bienes y Servicios, Gastos Financieros (Seguros y Fianzas), de la Institución. 
El detalle de la Ejecución Financiera incluye fondos transferidos al ILP generados por diferentes convenios y la transferencia de fondos GOES que se recibieron.
Para el año 2023 se ejecutó un total  de US $ 1, 545,941.00 dólares  los cuales estuvieron                         conformados de la siguiente  manera:
a) Transferencias  Fondos GOES :     US $ 934,755.00
b) Refuerzos FONDOS GOES /MIVI:  US $ 221,143.00
c) Fondos provenientes de la ejecución de Convenios: US $ 389,458.00.
Habiéndose logrado  cubrir el déficit presupuestario que se tenía y cumplir con los diferentes compromisos de la institución.
ACUERDO CD-No. 019/2023
El Consejo Directivo se da por enterado de informe presentado relacionado con la ejecución financiera del año 2023  de fondos GOES y fondos provenientes de la ejecución de convenios y no tiene observaciones al respecto.
5. DETALLE DEL PRESUPUESTO  PROPUESTO  PARA EL AÑO 2024.
El Director Ejecutivo informa que en base a la programación operativa  planificada para el año 2024, se ha preparado el presupuesto de ejecución financiera incluyendo la propuesta de plazas   el cual se presenta para conocimiento y aprobación del Consejo Directivo, el cual asciende a un monto de US $ 1,545,941.00 según detalle:
GOES-Transferencia Corriente 
a) Se cuenta con una asignación  corriente aprobada de fondos GOES programada por el Ministerio de Hacienda por medio del Ministerio de Vivienda en el Prepuesto 2024  presentado  a  la Asamblea Legislativa  por un monto de: US $934,755.00 dólares.
b) Fondos provenientes de convenios  que se ejecutados  en el año 2023:                 US$ 124,830.00 dólares.
c) Fondos provenientes de convenios  que se ejecutaran  en el año 2024:                 US$ 236,769.00 dólares.
d) Se tiene un déficit  presupuestario para el año 2024 de US$ 249,587.00 dólares, para lo cual con el objeto de cubrir dicho déficit y cumplir con las metas establecidas en el Plan Operativo se están realizando gestiones por  medio del Ministerio de Vivienda y Ministerio de Hacienda para obtener el refuerzo presupuestario correspondiente, así como la búsqueda de nuevos convenios con otras instituciones  que permita la generación de ingresos para la institución que permita cubrir el déficit que se tiene año con año.
e) Los gastos de funcionamiento serán cubiertos con los fondos GOES de transferencia ordinaria.
f) Las remuneraciones del personal serán distribuidas entre las diferentes fuentes de financiamiento, de acuerdo al personal operativo asignado para cada proyecto.
g) Las Contrataciones de servicios: Seguros, combustibles, equipos informáticos, así como cualquier otro proceso de adquisición que se requiera se harán de acuerdo a las normas de la Ley de Compras Públicas.
ACUERDO CD-No. 020/2023
El Consejo Directivo se dio por enterado de lo informado y aprueba el Presupuesto 2024 presentado incluyendo  la contratación del personal con los cargos y salarios propuestos; tomando en cuenta las siguientes observaciones:
1. Dar seguimiento permanente a la ejecución de los diferentes convenios que permitan garantizar la generación de ingresos para la institución.
2. Se recomienda continuar con las gestiones ante Ministerio de Hacienda por medio del Ministerio de Vivienda para garantizar contar con un presupuesto real que permita la operación de la Institución y poder continuar apoyando los proyectos y actividades del Sistema de Vivienda y del Gobierno en general.
6. INICIO DE PROYECTO MINEDUCYT - BIRF
El Director Ejecutivo informa que de conformidad al Contrato de Préstamo No.9067 suscrito el 24 de mayo de 2021, entre el Ministerio de Hacienda y el representante del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF o Banco Mundial), préstamo destinado a financiar el “Proyecto Crecer y Aprender Juntos: Desarrollo Integral de la Primera Infancia en El Salvador”, aprobado por la Asamblea Legislativa mediante D.L. No, 24 de fecha 25 de mayo de 2021 y publicado en el Diario Oficial No. 99, Tomo 431, de fecha 26 de mayo de 2021. En este Contrato existe el subcomponente 3.1 Pre inversión para la mejora de infraestructura de Centros de Educación y Cuidados de la Primera Infancia Públicos, en ese sentido hemos trabajado coordinadamente con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología para elaborar un Convenio de colaboración interinstitucional cuyo objeto es establecer los términos y condiciones bajo las cuales el ILP realizará las actividades y/o procesos para la legalización e inscripción en el Centro Nacional de Registros, a favor del Estado de El Salvador en el ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, de 795 Centros Educativos Oficiales y sus anexos, situados principalmente en los departamentos de Usulután, San Miguel, Morazán y La Unión, entre otros. 


ACUERDO CD-No. 021/2023
El Consejo Directivo autoriza a que el Director Ejecutivo pueda proceder y dar seguimiento  a la firma del Convenio de colaboración interinstitucional  con el Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología  cuyo objeto es establecer los términos y condiciones bajo las cuales el ILP realizará las actividades y/o procesos para la legalización e inscripción en el Centro Nacional de Registros, a favor del Estado de El Salvador en el ramo de Educación, Ciencia y Tecnología.
7. INFORME DE AUDITORIA INTERNA CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL 01 DE JULIO  AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2023.
El Director Ejecutivo informa que el Auditor Interno, en cumplimiento al Art. 37 de la Ley de Corte de Cuentas de la República y al Art. 200 de las Normas de Auditoría Interna del Sector Gubernamental, presenta para conocimiento del Consejo Directivo de la Institución, el Informe de Auditoría Interna correspondiente al al período del 01 de julio al 30 de septiembre de 2023. El cual no presenta hallazgos que reportar.
ACUERDO CD-No. 022/2023
El Consejo Directivo  se da por enterado del informe presentado por  el Auditor Interno de la institución correspondiente al período del 01 de julio al 30 de septiembre de 2023;  el cual no presenta hallazgos a reportar.

No habiendo más que hacer constar, se concluyó la sesión a las 10:00 am, del mismo día, dándose por terminada la presente acta que firmamos.
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Lic. Michelle Sol				                      Prof. María Ofelia Navarrete				
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