ACTA NÚMERO DOS/2024. En la sala de reuniones del Instituto de Legalización de la Propiedad, San Salvador, a las 8:00 a.m. del día cinco de diciembre de dos mil veinticuatro, reunidos los miembros del Consejo Directivo del Instituto de Legalización de la Propiedad: Lic. Michelle Sol, Ministra de Vivienda y Presidenta del Consejo Directivo; María Ofelia Navarrete, Ministra de Desarrollo Local, Lic. Wilmer Geovanni Santos, Director Suplente del Ministerio de Gobernación y Desarrollo Territorial, y David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del ILP.
Para el desarrollo de la sesión se elaboró el siguiente proyecto de agenda: 
1. Establecimiento del Quórum
2. Lectura y Aprobación de la Agenda Propuesta
3. Lectura y Aprobación del Acta Anterior (Número 01/2024 Ordinaria)
4. Informe sobre ejecución Financiera 2024
5. Detalle del Presupuesto y aprobación de plazas para el año 2025.
6. Aprobación de manuales operativos de acuerdo a las Normas Técnicas Internas Específicas del Instituto de Legalización de la Propiedad.
7. Informe sobre cierre del Instituto de Legalización de la Propiedad y fusión con el Ministerio de Vivienda.
8. Solicitud de aprobación de bonificación complementaria para el personal del Instituto de Legalización de la Propiedad. 

Para el desarrollo de la sesión se elaboró el siguiente proyecto de agenda: 
1. ESTABLECIMIENTO DEL QUORUM
La sesión se inició con el establecimiento del quórum.  
2. LECTURA Y APROBACION DE AGENDA
Posteriormente se dio lectura a la agenda propuesta, la cual fue aprobada
3. LECTURA Y APROBACION DE ACTA ORDINARIA No. 1.
El director ejecutivo dio lectura al acta de la sesión anterior Número 01/2024 Ordinaria. Posteriormente el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:
ACUERDO CD-No.015/2024
Aprobar en todas sus partes el acta anterior Número 01/2024 Ordinaria.
4. INFORME SOBRE EJECUCIÓN FINANCIERA AÑO 2024
El director ejecutivo presenta al Consejo Directivo el detalle correspondiente a la Ejecución Financiera de los fondos con que la institución ha contado en el período de enero a diciembre del año en curso, tanto lo correspondiente a los fondos GOES como a los generados por medio de la ejecución de convenios suscritos.
El total de la ejecución financiera al mes de noviembre del año en curso de los fondos GOES y fondos recibidos de Convenios con otras instituciones asciende a un total de $1,654,871.45 dólares, los cuales fueron utilizados para el pago de remuneraciones de personal, indemnizaciones del personal que se apegó al decreto de retiro, adquisición de bienes y servicios, gastos financieros (seguros y fianzas) de la Institución.
La proyección financiera para concluir el mes de diciembre asciende a un total de $260,751.68 dólares (ver anexo), lo que servirá para cubrir la remuneración de los empleados y la adquisición de bienes y servicios para finalizar el año, teniendo un total de ejecución para el año 2024 de US $ 1,915,623.13 dólares.
El Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:
ACUERDO CD-No. 016/2024
El Consejo Directivo se dio por enterado del informe financiero presentado e instruye al director ejecutivo a hacer las gestiones necesarias ante el Ministerio de Hacienda para garantizar la cobertura de remuneraciones  del personal y los gastos en bines y servicios programados para el cierre del año 2024.
5. DETALLE DEL PRESUPUESTO Y APROBACIÓN DE PLAZAS PARA EL AÑO 2025.
El director ejecutivo informa que, con base en la programación operativa planificada para el año 2025, se ha preparado el presupuesto de ejecución financiera, el cual se presenta para conocimiento y aprobación del Consejo Directivo.
GOES-Transferencia Corriente 
Los gastos de funcionamiento serán cubiertos con los Fondos GOES de Transferencia Corriente. Se consideran los mismos rubros contemplados en el 2024., teniendo una asignación presupuestaria aprobada que asciende a un monto de US $ 1,579,317.00 dólares.
Las remuneraciones del personal serán distribuidas entre las diferentes fuentes de financiamiento, de acuerdo al personal asignado para cada programa o proyecto, para lo cual se presenta el cuadro de plazas por contrato para aprobación.
Las contrataciones de servicios de: Seguros, Combustible, Vehículos, Equipos Informáticos, así como cualquier proceso de adquisición que se requiera, se harán de acuerdo a las normas de la Ley de Compras Públicas. 
ACUERDO CD No. 017/2024
El Consejo Directivo aprueba el presupuesto presentado para el año 2025, incluyendo el cuadro de plazas presentado el cual asciende a un monto de US$ 1,579,317.00 dólares.
6. APROBACIÓN DE MANUALES OPERATIVOS DE ACUERDO A LAS NORMAS TÉCNICAS INTERNAS ESPECÍFICAS DEL INSTITUTO DE LEGALIZACIÓN DE LA PROPIEDAD.
El director ejecutivo informa que, de conformidad con el Reglamento de las Normas Técnicas de Control Interno Específicas del Instituto de Legalización de la Propiedad, específicamente al Art. 12: “El Consejo Directivo, a través de la Dirección Ejecutiva, evaluará al menos una vez al año el marco normativo en el que se sustenta el Sistema, revisando y actualizando los manuales, políticas y procedimientos que regulan los procesos administrativos, financieros y operativos, para asegurarse de que contribuyan al logro de los objetivos institucionales; caso contrario, ordenará los ajustes correspondientes, que deberán ser divulgados a todos los servidores del ILP”;  por lo cual somete a revisión y aprobación del Consejo Directivo los siguientes manuales:
a) Manual de Políticas y Procedimientos de Tecnologías de la Información y Comunicación.
b) Manual del uso de Tecnologías de la Información y Comunicación.
c) Políticas de la Seguridad de la Información
d) Manual para la Gestión de Riesgos 
e) Plan Estratégico Institucional
f) Plan de capacitación 
g) Guía para la formulación y seguimiento del Plan Anual de Trabajo.
ACUERDO CD-No 018/2024
El Consejo Directivo  da por aprobados los manuales presentados que están de conformidad con el Reglamento de las Normas Técnicas de Control Interno Especificas del Instituto de Legalización de la Propiedad aprobado en el año 2024.
7. INFORME SOBRE PROYECTO DE DECRETO DE DISOLUCION DEL INSTITUTO DE LEGALIZACIÓN DE LA PROPIEDAD Y TRASLADO DE FUNCIONES AL MINISTERIO DE VIVIENDA. 
El Director Ejecutivo informa al Consejo Directivo que, de conformidad con las instrucciones de la Presidencia de la República, se ha trabajado con la Secretaría Jurídica en el proyecto de Decreto Ejecutivo de disolución del ILP y el proyecto de modificación del RIOE para incorporar las funciones y atribuciones del ILP al Ministerio de Vivienda, del cual se anexa borrador.
ACUERDO CD No. 019/2024
El Consejo Directivo da por enterado de lo informado e instruye al Director Ejecutivo a dar seguimiento a las gestiones necesarias  que se establezcan una vez aprobado el Decreto Ejecutivo de Disolución del Instituto de Legalización de la Propiedad  para el traslado de funciones al Ministerio de Vivienda y tener una continuidad de los diferentes servicios que se brindad a familias salvadoreñas y otras instituciones gubernamentales.
8. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE BONIFICACIÓN COMPLEMENTARIA PARA EL PERSONAL DEL INSTITUTO DE LEGALIZACIÓN DE LA PROPIEDAD.
El director ejecutivo solicita al Consejo Directivo que, teniendo en cuenta la ejecución operativa de los diferentes proyectos de convenios firmados con otras instituciones, se cuente con fondos para poder otorgar una bonificación complementaria del 50% al personal del Instituto de Legalización de la Propiedad.

ACUERDO CD No. 020/2024
El Consejo Directivo autoriza otorgar la bonificación complementaria del 50% de su salario al personal de la institución para el mes diciembre del 2024.

No habiendo más que hacer constar, se concluyó la sesión a las 10:00 am del mismo día, dándose por terminada la presente acta que firmamos.
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