

ACTA DE INFORMACIÓN OFICIOSA 

Departamento de San Salvador, San Salvador a las once horas del día primero de octubre de dos mil veinticuatro
La Unidad Ambiental, sobre la información oficiosa generada en el mes de septiembre del dos mil veinticuatro, a la ciudadanía INFORMA LO SIGUIENTE:

La realización de la actividad  el día 30 de septiembre del presente año, con el fin de darle cumplimiento a lo establecido en la Política Institucional de Gestión Ambiental, específicamente siendo este el eje estratégico de: Educación ambiental, para establecer una educación y sensibilizar al personal de la institución en temas encaminados a la protección, conservación y preservación del medio ambiente, así como en acciones de mitigación adaptación al cambio climático, con el propósito  de disponer la realización de capacitaciones para el personal del INABVE e integrantes del Comité de Gestión Ambiental, de esta forma con la cooperación técnica del Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, solicitada con anticipación se llevó a cabo la jornada de capacitación “compost y huertos caseros”, el día miércoles 30 de septiembre del presente año, en el edificio de la sede ECO a las 9:00 Am, en la sala de reuniones,  en el cual el equipo capacitado del MARN nos brindó una concientización respecto a conocer los principales conceptos, consideraciones y recomendaciones para hacer compost en casa, motivando a los asistentes a realizar estas buenas prácticas que benefician al medio ambiente y el entorno de las personas y así mismo explicando la importancia de poner en práctica las diferentes recomendaciones para implementar acciones de reforestación, encaminadas a mejorar el medio ambiente.. 
Y para hacerlo de conocimiento general se extiende la presente constancia que pretende en el periodo antes mencionado. Atentamente. 



Unidad Ambiental




