Informe de Solicitudes año 2016


Durante el año 2016 se recibieron un total de 92 solicitudes, las que tuvieron un plazo de respuesta promedio de 6 días hábiles.

El siguiente gráfico nos muestra que el mayor número de solicitudes se registró en el mes de abril (13 solicitudes), seguido de los meses de Enero, Febrero, Marzo, Julio (9 solicitudes). El menor número se recibió en el mes de Diciembre y Septiembre, el resto de meses registró una cantidad entre 6 a 8 solicitudes.
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Por la naturaleza de la Institución el tipo de información que mas se solicita es la de Datos Personales, puesto que los pensionados y cotizantes de la Institución requirieren alguna información contenida en su expediente, ó el tiempo de servicio que poseen en nuestras bases de datos.

Entre la información pública que mas se solicita podemos mencionar: datos estadísticos tanto de la Institución como de las solicitudes, Ley de la Institución o documentos normativos relacionados a estas, entre otros.
Las solicitudes mixtas se refieren a solicitud en la que pidieron dos tipos diferentes de información por ejemplo: pública- reservada, Reservada-Confidencial.
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Dentro de una misma solicitud puede existir cuantos el ciudadano necesite, como se puede observar en el gráfico el 59% de requerimientos son públicos, y el 21% son de Datos personales, siendo estas las cantidades mas representativas del gráfico.
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Género de los Solicitantes


Dentro de la cantidad de personas que realizan las solicitudes 50 personas son del género masculino y 42 del género femenino.

El total de solicitudes en proceso hasta el día 06 de Enero del 2017 es de 2 solicitudes, se registraron también 3 solicitudes reorientadas (No competían a la institución), 2 solicitudes no subsanadas (no presento algún documento necesario para la búsqueda de la información requerida o no firmó debidamente la solicitud), y 1 solicitud desestimada (proceso en el que la persona dio inicio a su solicitud pero decidió desistir o descontinuar el proceso.
El número de consultas que se recibieron durante el año 2016 en el correo info@inpep.gob.sv, por medio de la página web institucional fue de 157.
