Informe Anual de Solicitudes de Acceso a la Información Pública
Año 2017

Gráfica 1.0
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La Gráfica 1.0 muestra que la cantidad de solicitudes recibidas en el año 2017, fue de 102, dejando un promedio de 8.5 solicitudes por mes, a excepción de los meses de abril y agosto; en donde solamente se recibieron dos y tres solicitudes respectivamente, contrastando con los meses de marzo y octubre, donde se recibieron catorce y quince solicitudes en ese orden.
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El género de los solicitantes en su mayoría fueron del género femenino con un 54%,  el género masculino es también bastante representativo con 46 %.
Gráfica 3.0
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Referente a la información mas solicitada, prevaleció la de datos personales, debido a la naturaleza de la Institución que resguarda, en su mayoría; este tipo de información, quedando en segundo lugar la información pública, referida a datos estadísticos, informe de labores, leyes aplicables , entre otras que forman parte de los procesos que se realizan en la institución.
Así también en una misma solicitud se requerió de diferente tipo de información como Pública-confidencial es por ello que se muestra en la gráfica 3.0 las solicitudes mixtas.

Gráfica 4.0
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Dentro de una misma solicitud puede existir cuantos requerimientos el ciudadano necesite, como se puede observar en el gráfico 4.0, la cantidad de 260 requerimientos que son públicos, 55 de Datos personales, siendo estas las cantidad mas representativas.
Cabe mencionar que se solicitaron además 31 requerimientos de carácter, además de 10 requerimientos inexistentes, y 3 clasificados como reservados.

Gráfica 5.0
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Las solicitudes de acceso a la información fueron con mayor respuesta en el plazo legal que establece la LAIP, contándose en este tiempo más del 70% de solicitudes. Pero hubo casos especiales en que se realizó ampliación de plazo por complejidad y antigüedad, así como un caso por causas excepcionales.
Así también hubo solicitudes inadmisibles por falta de subsanación del ciudadano/peticionario, y otras desistidas por la ciudadanía. Finalizando así con una solicitud aún en proceso para el año 2018.
