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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°334/2016.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del siete de abril del dos mil dieciséis, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL.  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.
, Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Señor Eduardo Oñate Muyshondt y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor  Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya. SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.  MINISTERIO DE  RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.  DESARROLLO.  1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA N°333/2016.  Se revisó y se aprobó el Acta número 333/2016, de fecha treinta y uno de marzo del dos mil dieciséis.    4. INFORME EJECUTIVO DEL TREINTA Y UNO DE MARZO AL SIETE ABRIL DEL DOS MIL DIECISÉIS.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del treinta y uno de marzo al siete de abril del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DEL INICIO DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE LOS SERVICIOS PROFESIONALES DE AUDITORIA EXTERNA PARA EL AÑO 2016.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, presentaron al Consejo Directivo los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión de los “Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el año 2016” detallando entre otros: Base legal de contratación, Objetivo de la contratación, Política de Alternancia de las Firmas de Auditoría Externa, principales requisitos, principales productos solicitados en la contratación, sistema de evaluación de ofertas, evaluación legal, evaluación financiera, evaluación técnica, evaluación económica, adjudicación y solicitud. Una de las recomendaciones realizadas por el Consejo Directivo, fue revisar los criterios de evaluación y documentación requerida en la oferta, en relación con el perfil de los auditores que conforman el equipo propuesto, específicamente en cuanto a no solicitar constancia de estudios sino su respectiva copia del título universitario, que les acredite su respectivo grado académico.   Posterior al análisis y fundamentados en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°1397-04-2016.   A. Aprobar los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión de los “Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el Año  2016”.   B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA APERTURA DE DEPÓSITOS A PLAZO EN NUEVO BANCO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, presentaron al Consejo Directivo solicitud de autorización del Banco Azul de El Salvador, S.A., para apertura de depósitos a plazo, detallando entre otros: Antecedentes, Comparativo de Tasas Ofertadas, Agencias, Calificación de Riesgo, Significado de la Calificación de Riesgo, Indicadores de Alerta Temprana, Matriz de Colocación de Depósitos, Indicadores de la Calificadora de Riesgo y Solicitud. Concluyendo finalmente que este Banco cuenta con las condiciones para poder realizar inversiones financieras y contar así con otras opciones de inversión para la institución.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero y después del análisis correspondiente, emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°1398-04-2016. A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, en el sentido de autorizar a la administración para realizar inversiones al Banco Azul de El Salvador, S.A., siempre sujetas al cumplimiento de los límites de colocación definidos en los Lineamientos a las Instituciones Públicas para la Colocación de Depósitos e Inversiones, a la disponibilidad financiera de la Institución y conveniencia de ésta, y por un monto inicial de hasta DOS MILLONES CON 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$2,000,000.00).   B.  Autorizar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.   C. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.C) INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN ESTUDIOS E INVESTIGACIONES Y CONSULTORIAS, ESTUDIOS E INVESTIGACIONES DIVERSAS.    El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN ESTUDIOS E INVESTIGACIONES Y CONSULTORÍAS, ESTUDIOS E INVESTIGACIONES DIVERSAS, correspondientes al período comprendido del primero  de enero al treinta y uno de octubre del dos mil quince, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil quince.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivo de la Auditoría general y específicos, alcance de la auditoría, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1399-04-2016.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA REALIZADA A LOS GASTOS EN CONSULTORÍAS, ESTUDIOS E INVESTIGACIONES, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de octubre del dos mil quince y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.D) INFORME DE ACCIONES FORMATIVAS AUDITADAS OCTUBRE – DICIEMBRE DOS MIL QUINCE.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA A LAS ACCIONES FORMATIVAS, correspondientes al período comprendido del primero de octubre al treinta y uno de diciembre del dos mil quince, en  cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil quince.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivo de la Auditoría, universo de auditoría, matriz de riesgos identificados, criterios de selección de acciones formativas, procedimientos de auditoría realizados, acciones formativas auditadas y resultados de la auditoría.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1400-04-2016.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA A LAS ACCIONES FORMATIVAS AUDITADAS, correspondiente al período comprendido del primero de octubre al treinta y uno de diciembre del dos mil quince y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B. Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna.    C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE LA LICITACIÓN PÚBLICA N°09/2016 “SERVICIOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PROGRAMA EMPRESA – CENTRO PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES EN LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO: OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE MOLDEO POR INYECCIÓN Y OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE EXTRUSION DE PELÍCULA”.   El Arquitecto Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional y el Ingeniero Jesús Stanley Palacios, Técnico del Centro de Formación Profesional de San Bartolo y Coordinador de la Comisión, realizaron una presentación al Consejo Directivo sobre la propuesta de adjudicación de la LICITACIÓN PÚBLICA N°09/2016 “SERVICIOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PROGRAMA EMPRESA – CENTRO PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES EN LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO: OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE MOLDEO POR INYECCIÓN Y OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE EXTRUSIÓN DE PELÍCULA, cuyas bases fueron aprobadas en Sesión número 320/2015, de fecha quince de diciembre del dos mil quince, mediante Acuerdo número 1323-12-2015.  En la presentación se detalló entre otros: objeto de la licitación, servicios requeridos, Comisión Evaluadora de Ofertas, criterios de evaluación, datos generales del proceso, oferta presentada, verificación legal,  evaluación financiera, evaluación económica, consolidado de puntajes y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos puntos las cuales fueron atendidas por el Arquitecto Arteaga y el Ingeniero Palacios.   El Pleno dio por recibida la presentación de los resultados en referencia y después del análisis de los diferentes elementos y fundamentados en la propuesta de la Comisión Evaluadora, el Consejo Directivo emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1401-04-2016.   A.  ADJUDICAR, de conformidad a las atribuciones conferidas en el Artículo dieciocho de la LACAP, y fundamentados en la recomendación de la Comisión Evaluadora de Ofertas de la LICITACIÓN PÚBLICA N°09/2016 “SERVICIOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PROGRAMA EMPRESA – CENTRO PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES EN LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO: OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE MOLDEO POR INYECCIÓN Y OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE EXTRUSION DE PELÍCULA, a la Fundación para el Desarrollo de los Trabajadores de la Industria del Plástico (FUNDEPLAST), hasta tres  grupos de Operador Técnico de máquina de moldeo por inyección y tres grupos de Operador Técnico de Máquina de Extrusión de Película, por un monto de hasta QUINIENTOS NUEVE MIL CUATROCIENTOS VEINTIDÓS CON 20/100 DÓLARES (US$509,422.20). B. Autorizar al Representante Legal para que firme el contrato y los documentos respectivos,  autos de admisión derivados del proceso de Licitación, así como cualquier modificación en cuanto a ampliación de plazo, prórroga u otra condición que no se refiera a incrementar el monto autorizado.    C. Autorizar a la administración para que continúe con el proceso que establece la LACAP para su comunicación, contratación e inicio de ejecución de los servicios adjudicados.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) INFORME DE EJECUCIÓN DE CURSOS CON METODOLOGIA DALE CARNEGIE DOS MIL QUINCE Y SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA ATENDER NECESIDADES DE CAPACITACIÓN DE VARIAS EMPRESAS, QUE SOLICITAN LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS, MEDIANTE LA METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, CUYA REPRESENTACIÓN EN EL SALVADOR LA POSEE CURSOS EDUCACIONALES, S.A. DE C.V.   El Licenciado Santiago Josué Meza, de la Gerencia de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, hizo una presentación al Consejo Directivo del INFORME DE EJECUCIÓN DE LOS CURSOS CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE DOS MIL QUINCE, en la cual presento entre otros: Caracterización del participante, percepción sobre el curso, evaluación de los cursos, resumen general y comentarios de las empresas. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Meza.   Asimismo la Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo solicitud de autorización para atender necesidades de capacitación de empresas, que solicitan la ejecución de cursos cerrados, mediante la metodología “Dale Carnegie”. En la presentación detalló entre otros:  Proveedor de la capacitación, cuadro detallando de la solicitud cursos por empresas y número de participantes para estos cursos a ser atendidos, propuesta de apoyo, forma de contratación y recomendación.    La  Licenciada Ocampo además explicó al Consejo Directivo que en El Salvador la metodología Dale Carnegie se encuentra representada por la sociedad Cursos Educacionales, S.A. de C.V., por haberle sido otorgada dicha representación por DALE CARNEGIE Y ASSOCIATES, INC. Sociedad de nacionalidad Estadounidense, que posee los derechos de autor de los cursos que imparte debidamente registrados, por lo que la forma de contratación procedente, de acuerdo a lo establecido en el artículo setenta y dos literal a) de la LACAP, es contratación directa, al concurrir en la sociedad Cursos Educacionales la causal de poseer los derechos de autor de los cursos a impartir con la metodología Dale Carnegie.   Después de la presentación, el Consejo Directivo realizo algunas preguntas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce  y a la propuesta presentada mediante Memorando Justificativo GFC-08-2016, emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°1402-04-2016.   A. Autorizar la contratación directa de la EMPRESA CURSOS EDUCACIONALES, S.A. DE C.V., representantes de DALE CARNEGIE & ASSOCIATES INC., por un monto de hasta  CIENTO SETENTA Y CUATRO MIL VEINTIUNO CON 76/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$174,021.76), equivalente al cincuenta por ciento de apoyo, para la ejecución de las capacitaciones cerradas de acuerdo a las solicitudes presentadas por las empresas, según siguiente detalle de cursos:

	Nombre de Curso
	No. Grupos
	Costo total
	% de apoyo
	Monto de apoyo

	Advanced Dale Carnegie Course: Skills for Team Success
	20
	$90,965.92
	50
	$45,482.96

	Certification: Nuts ´n Bolts Leadership in Action 
	1
	$15,820.16
	50
	$7,910.08

	Certification: World Class Customer Service 
	2
	$23,730.24
	50
	$11,865.12

	Employee Engagement: How to get it, how to keep it.                                      
	5
	$19,775.20
	50
	$9,887.60

	High Impact Presentations  V4.0 
	9
	$71,190.72
	50
	$35,595.36

	How to Instill A Sense of Urgency in Your Organization 
	1
	$3,955.04
	50
	$1,977.52

	Nuts ´n Bolts Leadership in Action 
	4
	$35,595.36
	50
	$17,797.68

	Sales Advantage V3.1 
	1
	$7,910.08
	50
	$3,955.04

	The Dale Carnegie Course V6.1
	16
	$79,100.80
	50
	$39,550.40

	Total general
	59
	$348,043.52
	50
	$174,021.76


B. Autorizar al Representante Legal para  que firme el contrato y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contrato cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.  C.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 7. INFORME DE RESULTADOS DE REUNIONES DE NEGOCIACIÓN VOLUNTARIA ENTRE SITRAINSAFORP-INSAFORP.   El Ingeniero  Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, realizaron una presentación al Consejo Directivo referida al proceso de negociación voluntaria realizado con el SITRAINSAFORP, en cumplimiento a la autorización otorgada por el Consejo Directivo, mediante Acuerdo número 1372-02-2016, producto de la cual se han realizado dos reuniones con el SITRAINSAFORP en fechas: diecinueve de febrero, siete de marzo, uno y cuatro de abril, todos del año dos mil dieciséis, cada una documentada con su respectiva acta firmada por los representantes del SITRAINSAFORP y por los representantes del INSAFORP, cuyo resultado se presenta al Consejo Directivo y que consiste en la revisión y negociación  de trece  CLÁUSULAS, siendo éstas las siguientes cláusulas: OCHO: FACULTADES DEL INSAFORP, DIEZ: EJECUCIÓN  DEL TRABAJO, ONCE: JORNADA DE TRABAJO, ONCE A: RECONOCIMIENTO DEL TRABAJO EN TIEMPO EXTRAORDINARIO, VEINTICUATRO: VACANTES, VEINTISIETE: CAPACITACIÓN, TREINTA: POLÍTICA SALARIAL, TREINTA Y UNO A: DÍAS DE ASUETO Y VACACIONES, TREINTA Y OCHO: VIÁTICOS, CUARENTA Y SEIS: AYUDA PARA GUARDERIA Y ESCOLAR PARA HIJAS E HIJOS DE TRABAJADORES Y TRABAJADORAS, CUARENTA Y OCHO: UNIFORMES PARA EL PERSONAL,  CINCUENTA Y TRES: EXPEDIENTES PERSONALES, SESENTA Y DOS: USO DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN, las cuales fueron aprobadas en las reuniones antes relacionadas incluyendo todas las recomendaciones realizadas por el Consejo Directivo, por lo cual es procedente su presentación al Consejo Directivo para su análisis, aprobación o reconsideración, según estimen conveniente, de acuerdo a lo establecido en el acuerdo antes relacionado.   El Consejo Directivo procedió a la revisión de las cláusulas con las recomendaciones emitidas y luego de su análisis resolvió aprobar las trece cláusulas negociadas, con el cumplimiento de las recomendaciones realizadas, para lo cual emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1403-04-2016.   A. APROBAR LAS TRECE CLÁUSULAS REVISADAS EN COMITÉ DE NEGOCIACIÓN VOLUNTARIA DE REVISIÓN DEL CONTRATO COLECTIVO ENTRE EL SITRAINSAFORP Y EL INSAFORP, DE ACUERDO AL SIGUIENTE DETALLE: CLÁUSULA OCHO: FACULTADES DEL INSAFORP,  CLÁUSULA DIEZ: EJECUCIÓN  DEL TRABAJO, CLÁUSULA ONCE: JORNADA DE TRABAJO, CLÁUSULA  ONCE A: RECONOCIMIENTO DEL TRABAJO EN TIEMPO EXTRAORDINARIO, CLÁUSULA VEINTICUATRO: VACANTES, CLÁUSULA VEINTISIETE: CAPACITACIÓN, CLÁUSULA TREINTA: POLÍTICA SALARIAL, CLÁUSULA TREINTA Y UNO A: DÍAS DE ASUETO Y VACACIONES, CLÁUSULA TREINTA Y OCHO: VIÁTICOS, CLÁUSULA CUARENTA Y SEIS: AYUDA PARA GUARDERIA Y ESCOLAR PARA HIJAS E HIJOS DE TRABAJADORES Y TRABAJADORAS, CLÁUSULA CUARENTA Y OCHO: UNIFORMES PARA EL PERSONAL, CLÁUSULA CINCUENTA Y TRES: EXPEDIENTES PERSONALES, CLÁUSULA SESENTA Y DOS: USO DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN; conteniendo en su texto las recomendaciones emitidas por el Consejo Directivo.   B. Autorizar a la administración para continuar desarrollando el proceso de negociación voluntaria, de acuerdo a las facultades que le fueron conferidas mediante Acuerdo No. 1372-02-2016.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. VARIOS. 8.A) AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES PARA EL PERIODO DEL ONCE AL DOCE DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del once al doce de abril del dos mil dieciséis, para atender asuntos personales fuera del país.    Por lo anterior, solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez,  Vicepresidente, para que funja como Presidente en funciones, durante el período que dure su ausencia.   Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve,  el Consejo Directivo acordó:    ACUERDO N°1404-04-2016.   A. Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, durante los días del once al doce de abril del dos mil dieciséis,  para atender asuntos personales fuera del país.    B. Encomendar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma la Presidencia en Funciones y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del once al doce de abril del dos mil dieciséis o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.   C. Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.    D.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos treinta y cuatro, a las trece horas,  según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°335/2016.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del catorce de abril del dos mil dieciséis, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero  Ricardo Andrés Martínez Morales, Señor Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.  MIEMBROS SUPLENTES;  Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya. SECTOR GUBERNAMENTAL.  
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.  MINISTERIO DE  RELACIONES EXTERIORES;   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado  René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA N°334/2016.   Se revisó y se aprobó el Acta número 334/2016, de fecha siete de abril del dos mil dieciséis.   4.  INFORME EJECUTIVO SIETE AL CATORCE DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISÉIS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del siete al catorce de abril del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  5.A) INFORME FINANCIERO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación.  Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen:a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del veintinueve de marzo al once de abril de dos mil dieciséis y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del doce al veinticinco de abril de dos mil dieciséis, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al once de abril de dos mil dieciséis, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del diecinueve de abril al dos de mayo de dos mil dieciséis. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2016. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciséis, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil dieciséis, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1405-04-2016. A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del diecinueve de abril al dos de mayo de dos mil dieciséis, en lo referente a: 1)Apertura de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Setecientos mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$700,000.00); (Anexo IV); 2)Cambios en las inversiones financieras del informe del treinta y uno de marzo de dos mil dieciséis que se explican a continuación: Originalmente se autorizó renovar un certificado en Banco Procredit, S.A., siendo el cambio cancelarlo y aperturar uno nuevo en Banco G&T Continental, la razón es que Banco Procredit ofertó una tasa de interés del 5.60%  y Banco G&T Continental ofertó una tasa del 5.81%, superior a la del banco originalmente propuesto.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) SOLICITUD PARA DESCARGO DE ACTIVOS Y PROPUESTA DE DONACIÓN DE VEHÍCULO TIPO CAMIONETA DE USO INSTITUCIONAL.  El Ingeniero José Guillermo López, Coordinador de Servicios Generales, hizo una presentación al Consejo sobre SOLICITUD PARA DESCARGO DE ACTIVOS Y PROPUESTA DE DONACIÓN DE VEHICULO TIPO CAMIONETA DE USO INSTITUCIONAL.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, Base Legal, Comisión de Descargo de Activos y solicitud de descargo de activo y aprobación de donación.   Sobre lo anterior el Ingeniero López, presentó al Consejo Directivo la propuesta de la Comisión de Descargo de Activos Fijos del INSAFORP, para la donación de la Camioneta, en razón de que la misma requiere el mantenimiento o reparación onerosa y/o reposición, para efecto de análisis y aprobación.    En dicha Comisión participó un representante de la Unidad de Auditoría Interna, quien verificó el proceso de levantamiento de descargo de Activo Fijo.   En otro sentido el Ingeniero Gómez, recordó al Consejo Directivo que en Sesión número 326/2016, de fecha cuatro de febrero del dos mil dieciséis, se entregó correspondencia de la Doctora Erlinda Hándal Vega,  Viceministro de Ciencia y Tecnología del Ministerio de Educación, por medio de la cual hacen del conocimiento del INSAFORP de las diferentes actividades que el Ministerio de Educación desarrolla y de la necesidad de contar con una flota vehicular para visitar los centros educativos y así cumplir con las metas establecidas en los Programas. Así mismo, manifestaba que así como en otras ocasiones el  INSAFORP ha unido esfuerzos con el Ministerio de Educación, en esta oportunidad solicitan la donación de vehículos que vayan a ser reemplazados, ya que la flota vehicular con la que actualmente cuenta dicho Ministerio es muy limitada para las necesidades crecientes que tiene el sistema educativo público.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1406-04-2016.   A. Aprobar la propuesta de la Comisión de Descargo, autorizando el inicio de los trámites de donación del vehículo  propiedad del INSAFORP, de las siguientes características: Marca Nissan; Modelo X-Trail, Color gris claro, Año dos mil cinco, Capacidad cinco asientos, Clase Automóvil tipo Rústico, número de motor: QR25313201A, Número de chasis grabado: JN1TBNT30Z0102591, Número chasis VIN: N/T, Número de registro como activo:32-205-003-17-12, constituido por: el vehículo descrito cuyo valor actual en la contabilidad del INSAFORP es de siete mil ochocientos cuarenta y siete con 90/100 dólares (US$7,847.90).   Los trámites o acciones para la donación, se realizarán de conformidad con las Leyes, Instructivos, Manuales o Procedimientos aplicables o propios del INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL – INSAFORP.    B. Facultar al Representante Legal para firmar el Convenio y documentos relacionados con la Donación del vehículo antes descrito, a favor del Ministerio de Educación, en cumplimiento al Acuerdo No. 1367-02-2016, en el cual se relaciona la solicitud presentada por dicho Ministerio, donación que tendrá el valor de siete mil ochocientos cuarenta y siete con 90/100 dólares (US$7,847.90), que es el valor del vehículo en la contabilidad del INSAFORP.   C. Encomendar a la Dirección Ejecutiva realizar los trámites necesarios para dar cumplimiento al presente Acuerdo, así como coordinar una reunión para realizar la entrega formal de la donación.   D. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.   5.C) INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO, correspondientes al período comprendido del primero de enero al treinta  de noviembre del dos mil quince, en  cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil quince.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivo de la Auditoría, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados de la auditoría.    El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1407-04-2016.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO, correspondientes al período comprendido del primero de enero al treinta de noviembre del dos mil quince y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas. B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A)SOLICITUD DE COMPRA DE “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DE EVENTOS ABIERTOS ESPECIALIZADOS Y DE INNOVACIÓN BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”, BAJO MERCADO BURSATIL.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo la Solicitud de Compra de “Servicios de Capacitación de Eventos Abiertos Especializados y de Innovación bajo la modalidad de Compra de Participaciones” bajo mercado Bursátil.  En la presentación detalló entre otros: Marco Institucional, objetivo del servicio, perfil del Centro de Formación, áreas especializadas a comprar en el Mercado Bursátil y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1337-01-2016, de Sesión número 323/2016, de fecha catorce de enero del dos mil dieciséis, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta dos mil participaciones, por un monto de hasta trescientos cincuenta mil con 00/100 dólares (US$350,000.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1408-04-2016.   A. 
Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta dos mil participaciones, para Eventos Abiertos Especializados y de Innovación por un monto de trescientos cincuenta mil con 00/100 dólares (US$350,000.00).  B. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) SOLICITUD DE COMPRA DE “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA DE INGLÉS PARA EL TRABAJO”, COMPRA DE CINCO MIL PARTICIPACIONES, BAJO MERCADO BURSÁTIL.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE COMPRA DE “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA DE INGLÉS PARA EL TRABAJO”, COMPRA DE 5,000 PARTICIPACIONES, BAJO MERCADO BURSÁTIL.   En la presentación detalló entre otros: Marco Institucional, objetivo del programa, requerimiento y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.    Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1337-01-2016, de Sesión número 323/2016, de fecha catorce de enero del dos mil dieciséis, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta cinco mil participaciones,  para la compra de Servicios de Capacitación para el Programa de Ingles para el Trabajo, por un monto de hasta cuatrocientos cincuenta mil con 00/100 dólares (US$450,000.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1409-04-2016.   A. 
Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta cinco mil participaciones,  para la compra de Servicios de Capacitación para el Programa de Inglés para el Trabajo, por un monto de hasta cuatrocientos cincuenta mil con 00/100 dólares (US$450,000.00).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  INFORME DE AVANCE DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL PORTAL Y  PLATAFORMA E-LEARNING.   Los Ingenieros Juan Carlos Miranda, Gerente Técnico y Luís Navas, Técnico de la Gerencia Técnica, presentaron al Consejo Directivo un Informe de Avance de Implementación del Portal y la Plataforma E-Learning, en la cual detallaron  entre otros:  Misión, Visión y Plan Estratégico Institucional, actividades principales, Proveedores de Servicios y Empresas Clientes, proveedores Acreditados y con Ofertas Formativas, organización para administrar el Portal y la Plataforma, proceso de capacitación del personal que administrará la plataforma, portal de gestión y plataforma de cursos  - actividades realizadas a la fecha y en proceso de modo de prueba, ejecución de cursos virtuales y participaciones, empresas interesadas para capacitar a su personal a través de nuestra plataforma, muestra de participantes activos en cursos de formación virtual del CIF/OIT, muestra de participantes activos en curso de tutoría y virtualización de contenidos, profesionales que realizaron el proceso de acreditación y que realizaran el curso virtual de didáctica aplicada a la formación profesional y próximas actividades.    El Consejo Directivo consultó sobre algunos aspectos relacionados  a la administración de la plataforma, las cuales fueron atendidas por los Ingenieros Miranda y Navas. En el mismo sentido realizaron algunas recomendaciones orientadas a: (1) revisar el video que promociona y explica la plataforma elearning, con el propósito de hacerlo más natural y dinámico, evaluar la participación de diferentes personas en el video y que se perciba que las personas dominan el tema y (2) tomar en cuenta que cuando se introducen nuevas tecnologías en procesos formativos, es necesario plantearse nuevos instrumentos y herramientas para la administración y control, a partir de los procesos que se han desarrollado. Por lo anterior, es importante que el equipo de auditoria interna participe en las capacitaciones planificadas, sobre la plataforma elearning.    El Licenciado  Ricardo F.J. Montenegro P., presidente, comentó que se está planificando realizar el lanzamiento para el doce de mayo, para lo cual se tiene previsto la realización de actividades previas y posteriores a éste, con el propósito de dar a conocer esta nueva modalidad de formación profesional y motivar el uso de ésta.    Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe.   8.
INFORME DE RESULTADOS DE REUNIONES DE NEGOCIACIÓN VOLUNTARIA ENTRE SITRAINSAFORP-INSAFORP. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, realizaron una presentación al Consejo Directivo referida al proceso de negociación voluntaria realizado con el SITRAINSAFORP, en cumplimiento a la autorización otorgada por el Consejo Directivo, mediante Acuerdo número 1372-02-2016, producto de la cual se han realizado dos reuniones con el SITRAINSAFORP en fechas: diecinueve de febrero, siete de marzo, uno, cuatro y ocho de abril, todos del año dos mil dieciséis, cada una documentada con su respectiva acta firmada por los representantes del SITRAINSAFORP y por los representantes del INSAFORP.   El Informe que se presentó al Consejo Directivo contiene las cláusulas que han sido analizadas y consensuadas con el SITRAINSAFORP, las cláusulas que aún se encuentran pendientes de revisión y las aprobadas por el Consejo Directivo.     El Consejo Directivo dio por recibido el Informe presentado.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos treinta y cinco, a las trece horas,  según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°336/2016.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del diecinueve de abril del dos mil dieciséis, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero  Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera, Señor  Eduardo Oñate Muyshondt.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.  SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA
: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya. SECTOR GUBERNAMENTAL.  
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   ACTUANDO COMO  PROPIETARIA: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIO:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.  MINISTERIO DE  RELACIONES EXTERIORES;   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez  e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva. DESARROLLO. 1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  
LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA N°335/2016.  Se revisó y se aprobó el Acta número 335/2016, de fecha catorce de abril del dos mil dieciséis.   4. INFORME EJECUTIVO DEL CATORCE AL DIECINUEVE DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISÉIS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del catorce al diecinueve de abril del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  5.A) ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL DIECISÉIS Y DOS MIL QUINCE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de marzo del dos mil dieciséis.   Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   5.B) PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE LICITACIÓN PÚBLICA N°12/2016 “CONSTRUCCIÓN DE EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTOS Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP”.   El Ingeniero Guillermo López, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo la propuesta de adjudicación de la LICITACIÓN PÚBLICA N°12/2016 “CONSTRUCCIÓN DE EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTOS Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP”, cuya bases fueron aprobadas en Sesión número 325/2016, de fecha veintiocho de enero del dos mil dieciséis, mediante Acuerdo número 1346-01-2016.    En la presentación se detalló entre otros: Resumen del proceso en el cual se explicó que se recibieron cuatro ofertas presentadas por TERRACERÍA SALVADOREÑA, S.A. DE C.V., SILTER, S.A. DE C.V., CONINVER, S.A. DE C.V., INGRAN, S.A. DE C.V., Comisión de evaluación de ofertas, sistema de evaluación  de ofertas, resultados evaluación legal en la cual todos los ofertantes pasaron, resultados evaluación financiera en donde todos los ofertantes obtuvieron el puntaje máximo de cinco puntos, resultados evaluación técnica en donde únicamente la ofertante TERRACERÍA SALVADOREÑA, S.A. DE C.V. no obtuvo el puntaje mínimo para continuar siendo evaluada, habiendo obtenido únicamente treinta puntos de setenta posibles, resultados evaluación económica de las ofertantes SILTER, S.A. DE C.V., CONINVER, S.A. DE C.V., e INGRAN, S.A. DE C.V., puntaje total obtenido por las ofertantes en el cual la ofertante INGRAN,S.A. DE C.V. obtuvo el mayor puntaje total de cien puntos de cien posibles y solicitud de adjudicación de la Licitación Pública, No. 12/2016 a favor de la sociedad INGRAN, S.A. DE C.V., de conformidad a lo establecido en la Sección IV ADJUDICACIÓN Y FIRMA DEL CONTRATO, de las Bases de Licitación.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Ingeniero López.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación de los resultados en referencia y después del análisis de los diferentes elementos y fundamentados en la propuesta de la Comisión Evaluadora, el Consejo Directivo emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1410-04-2016.   A. ADJUDICAR de conformidad a las atribuciones conferidas en el Artículo dieciocho de la LACAP y fundamentados en la recomendación de la Comisión Evaluadora de Ofertas de la LICITACIÓN PÚBLICA N°12/2016 “CONSTRUCCIÓN DE EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTOS Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP”,  a la ofertante INGRAN, S.A. DE C.V., por un monto de dos millones seiscientos ochenta y dos mil noventa y ocho con 78/100 dólares (US$2,682,098.78).   B. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  5.C)PROPUESTA PARA ARRENDAMIENTO DE INSTALACIONES PARA USO DE OFICINAS DE ATENCIÓN AL PUBLICO Y  PARQUEO DE EMPLEADOS Y FLOTA VEHICULAR DEL INSAFORP DURANTE EL PERÍODO DE CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO DE PARQUEOS Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP.  La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, explicó al Consejo Directivo que habiéndose adjudicado la licitación para la construcción del Edificio de Estacionamientos, dicho proyecto requerirá de la utilización del espacio que actualmente se destina al parqueo de vehículos tanto de los empleados como de los visitantes del INSAFORP, por lo que para poder atender al público durante el tiempo que dure la construcción es necesario arrendar instalaciones donde se atienda al cliente externo, al igual que será necesario arrendar espacios de estacionamiento para los empleados y la flota vehicular del INSAFORP y  presentó al Consejo Directivo una PROPUESTA PARA ARRENDAMIENTO DE INSTALACIONES PARA USO DE OFICINAS DE ATENCIÓN AL PÚBLICO Y  PARQUEO DE EMPLEADOS Y FLOTA VEHICULAR DEL INSAFORP DURANTE EL PERÍODO DE CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO DE PARQUEOS Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP, en la cual detalló entre otros: Opinión emitida por la Unidad Normativa de Adquisiciones y Contrataciones del Ministerio de Hacienda, respecto del arrendamientos de inmuebles y base legal LACAP de acuerdo a la cual los arrendamientos de bienes inmuebles se rigen por las reglas del derecho común, procedimiento seguido para la búsqueda de alternativas de  arrendamiento tanto para instalaciones de la oficina de atención al público y de los espacios de parqueo para los vehículos de los empleados y flota vehicular del INSAFORP, cuadro comparativo de los lugares y precios de arrendamiento cotizados y solicitud al Consejo Directivo para autorizar al Representante Legal la firma de los contratos de arrendamiento para las instalaciones de oficina de atención al público y espacios de estacionamiento para vehículos de los empleados y flota vehicular del INSAFORP.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada de Lemus y después del análisis correspondiente emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1411-04-2016.  A. Autorizar al Representante Legal la firma de los contratos de ARRENDAMIENTO DE INSTALACIONES PARA USO DE OFICINA DE ATENCIÓN AL PÚBLICO, hasta por un monto total de TREINTA Y DOS MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y UNO CON 00/100 DÓLARES (US$32,431.00), en Centro Comercial Feria Rosa y PARQUEO DE EMPLEADOS Y FLOTA VEHICULAR DEL INSAFORP, en Centro Comercial Las Cascadas, durante el plazo de mayo a noviembre del dos mil dieciséis o mientras dure la construcción del edificio de estacionamientos y oficinas administrativas del INSAFORP en Santa Elena, Antiguo Cuscatlán.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  5.D)PROPUESTA DE PRESUPUESTO PARA EVENTO “DESARROLLO INTEGRAL Y RECONOCIMIENTO A LA MUJER  INSAFORP”.   La Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, hizo referencia al “Programa de Prestaciones y Beneficios del Personal y Miembros del Consejo Directivo del INSAFORP”, aprobado mediante Acuerdo del Consejo Directivo número 79-12-2006, Sesión número 14/2006, de fecha veintiuno de diciembre del dos mil seis y modificado mediante Acuerdos números:  400-11-2011, Sesión número 97/2011, de fecha veintidós de noviembre del dos mil once,  497-05-2012,  Sesión número 123/2012, de fecha diecisiete de mayo del dos mil doce y al Contrato Colectivo de Trabajo.   Por lo anterior, la Licenciada de Maceda presenta al Consejo Directivo, propuesta de presupuesto de hasta cinco mil cuatrocientos cincuenta y cinco con 00/100 dólares (US$5,455.00), para desarrollar el evento de “Desarrollo Integral y Reconocimiento a la Mujer INSAFORP”, en cumplimiento al CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO en su Cláusula Número treinta y cuatro,   Promoción de la Salud Física y Mental y al PROGRAMA DE  PRESTACIONES Y BENEFICIOS PARA EL PERSONAL Y MIEMBROS DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, Numeral trece, Literal B) EVENTOS DE INTEGRACIÓN: En los cuales se buscará el reconocimiento y procurar el debido desempeño laboral de los empleados del INSAFORP, a través de eventos que comprendan capacitación y reconocimiento, cuyo objetivo es generar un ambiente laboral que propicie el logro de resultados;  para el desarrollo de estos eventos el INSAFORP proporcionará pago de instalaciones y alimentación, entre otros.   El Consejo Directivo después del análisis respectivo y considerando que dicho evento forma parte del Contrato Colectivo de Trabajo y Programa de Prestaciones y Beneficios y que el desarrollo del mismo contribuirá al desarrollo integral y reconocimiento de las mujeres, mejorando sus competencias personales y laborales, para el logro de los objetivos y desarrollo institucional, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1412-04-2016.  A. Autorizar un monto de hasta cinco mil cuatrocientos cincuenta y cinco 00/100 dólares (US$5,455.00), para desarrollar el evento “Desarrollo Integral y Reconocimiento a la Mujer INSAFORP”, en el contexto de lo establecido en el CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO en su Cláusula número treinta y cuatro, Promoción de la Salud Física y Mental y al PROGRAMA DE  PRESTACIONES Y BENEFICIOS PARA EL PERSONAL Y MIEMBROS DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, Numeral trece, Literal B) EVENTOS DE INTEGRACIÓN: En los cuales se buscará el reconocimiento y procurar el debido desempeño laboral de los empleados del INSAFORP, a través de eventos que comprendan capacitación y reconocimiento, cuyo objetivo es generar un ambiente laboral que propicie el logro de resultados;  para el desarrollo de estos eventos el INSAFORP proporcionará pago de instalaciones y alimentación, entre otros. La administración debe presentar al Consejo Directivo la liquidación del presupuesto para análisis y aprobación, a más tardar quince días después de finalizado el evento.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6. FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) INFORME DE PARTICIPACIÓN EN MISIÓN OFICIAL EN EL “TALLER CALIDAD” ACADEMIA 4E, REALIZADA DEL DIECISIETE AL DIECIOCHO DE MARZO DEL DOS MIL DIECISÉIS.  El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación  en el Taller Calidad  “ACADEMIA 4E”, realizado del diecisiete al dieciocho de marzo del dos mil dieciséis en Costa Rica y aprobado mediante Acuerdo número 1386-03-2016, Sesión número 331/2016, de fecha diez de marzo del dos mil dieciséis.  El Informe contiene entre otros: Antecedentes, Agenda, participantes en el Taller, objetivos, evaluar la demanda del mercado laboral, la demanda, evaluar demanda, la competencia laboral, criterios de calidad, procesos administrativos, éxitos del aprendizaje, lógica conceptual, principales resultados academia, matriz de seguimiento y foto de grupo.   El Consejo Directivo realizó algunos comentarios y consultas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Orozco.  Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   7.
INFORME DE RESULTADOS DE REUNIONES DE NEGOCIACIÓN VOLUNTARIA ENTRE SITRAINSAFORP-INSAFORP.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, realizaron una presentación al Consejo Directivo referida al proceso de negociación voluntaria realizado con el SITRAINSAFORP, en cumplimiento a la autorización otorgada por el Consejo Directivo, mediante Acuerdo número 1372-02-2016, producto de la cual se han realizado dos reuniones con el SITRAINSAFORP en fechas: diecinueve de febrero, siete de marzo, uno, cuatro, ocho y quince de abril, todos del año dos mil dieciséis, cada una documentada con su respectiva acta firmada por los representantes del SITRAINSAFORP y por los representantes del INSAFORP, cuyo resultado se presenta al Consejo Directivo y que consiste en la revisión y negociación de CINCO CLÁUSULAS, siendo éstas las siguientes cláusulas: CUARENTA Y DOS: AYUDA POR MATERNIDAD, CUARENTA Y TRES: AYUDA PARA GASTOS FUNERARIOS, CUARENTA Y CUATRO: AYUDA PARA LENTES GRADUADOS, CUARENTA Y CINCO: AYUDA PARA ESTUDIOS y  UNA CLÁUSULA NUEVA: ADQUISICIÓN DE ALIMENTOS PARA EL PERSONAL QUE LABORA EXTRAORDINARIAMENTE, las cuales fueron consensuadas en las reuniones antes relacionadas, por lo cual es procedente su presentación al Consejo Directivo para su análisis, aprobación o reconsideración, según estimen conveniente, de acuerdo a lo establecido en el acuerdo antes relacionado.   El Consejo Directivo procedió a la revisión y análisis de las cláusulas y luego de su análisis resolvió aprobar las cinco cláusulas antes relacionadas, para lo cual emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1413-04-2016.  A. APROBAR LAS CINCO CLÁUSULAS REVISADAS EN COMITÉ DE NEGOCIACIÓN VOLUNTARIA DE REVISIÓN DEL CONTRATO COLECTIVO ENTRE EL SITRAINSAFORP Y EL INSAFORP, DE ACUERDO AL SIGUIENTE DETALLE: CUARENTA Y DOS: AYUDA POR MATERNIDAD, CUARENTA Y TRES: AYUDA PARA GASTOS FUNERARIOS, CUARENTA Y CUATRO: AYUDA PARA LENTES GRADUADOS, CUARENTA Y CINCO: AYUDA PARA ESTUDIOS y  UNA CLÁUSULA NUEVA: ADQUISICIÓN DE ALIMENTOS PARA EL PERSONAL QUE LABORA EXTRAORDINARIAMENTE.   B. Autorizar a la administración para continuar desarrollando el proceso de negociación voluntaria, de acuerdo a las facultades que le fueron conferidas mediante Acuerdo N°1372-02-2016.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. VARIOS.  8.A) ENTREGA DE INFORME DE CONTRATACIONES INSAFORP PERÍODO DE ENERO A MARZO DEL 2016.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó al Consejo Directivo, un CD que contiene los informes de contrataciones institucionales correspondientes al período de enero a marzo del dos mil dieciséis, los cuales incluyen, modalidad de contrataciones del Consejo Directivo (licitación/ Concurso, Contratación Directa, Libre Gestión y Mercado Bursátil) y Contrataciones por Libre Gestión por la Dirección Ejecutiva, detallado por Formación Continua, Formación Inicial y bienes/servicios.   El Consejo Directivo dio por recibido el Informe.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos treinta y seis, a las trece horas con cinco minutos,  según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°337/2016.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintiocho de abril del dos mil dieciséis, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero  Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor  Eduardo Oñate Muyshondt.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada  Vilma Sarahí Molina de Huezo.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre. SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.  MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado. MINISTERIO DE  RELACIONES EXTERIORES;  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Señor José Santos García Cordón, Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO.   1.    APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.   LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA N°336/2016.  Se revisó y se aprobó el Acta N°336/2016, de fecha diecinueve de abril del dos mil dieciséis.   4.
INFORME EJECUTIVO DEL VEINTE AL VEINTIOCHO DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISÉIS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del veinte al veintiocho de abril del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. INFORMAR SOBRE EL DECÉSO DE LA SEÑORA GLORIA DEL CARMEN GARAY ARANIVA, HERMANA DE LA INGENIERA RYNA ELIZABETH GARAY ARANIVA MIEMBRO DEL CONSEJO DIRECTIVO, REPRESENTANTE DEL MINISTERIO DE  RELACIONES EXTERIORES.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, comentó al Consejo Directivo que el día viernes veintidós  de abril, falleció la hermana de la Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva. Por lo cual los directores del Consejo Directivo expresaron el sentido pésame y el Licenciado  Montenegro, presidente, solicitó al Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores, trasladarle a la Ingeniera Garay las muestras de solidaridad en estos momentos. 6. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   6.A)  INFORME FINANCIERO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el  Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen:a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del doce al veinticinco de abril de dos mil dieciséis y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veintiséis de abril al nueve de mayo de dos mil dieciséis, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras.  Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al veinticinco de abril de dos mil dieciséis, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del tres al dieciséis de mayo de dos mil dieciséis. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2016. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciséis, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil dieciséis, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1414-04-2016.   A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo Número uno, para el período del tres al dieciséis de mayo de dos mil dieciséis, en lo referente a: 1)Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Quinientos mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$500,000.00); (Anexo IV); 2) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de Doscientos cincuenta mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$250,000.00); (Anexo V); 3) Diferir la fecha de Apertura de las inversiones financieras aprobadas en el Informe del once de abril siendo la razón apalancar el flujo de efectivo, por un monto de Setecientos mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América (US$700,000.00), debiéndose realizar en el periodo del dieciséis al treinta y uno de mayo.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.B) INFORME DE SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES DE  INFORMES Y CARTAS DE GERENCIA DE AUDITORÍAS INTERNAS AÑO 2014-2013 Y 2012.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el Informe de Seguimiento a recomendaciones de Informes y Cartas de Gerencia de Auditorías Internas año 2014-2013 y 2012, en cumplimiento a  Plan Anual de Auditoría aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil quince.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivos de la Auditoría general y específicos, procedimientos realizados y resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos, los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1415-04-2016.   A. Dar por recibido el Informe de Auditoría del Seguimiento a recomendaciones de Informes y Cartas de Gerencia de Auditorías Internas año 2014-2013 y 2012, correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil quince y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B. Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. FORMACIÓN PROFESIONAL. 7.A) PROPUESTA DE APOYO A LA SOLICITUD DE CAPACITACIÓN CERRADA  “PROGRAMA DE HABILIDADES GERENCIALES”, PRESENTADA POR LAS EMPRESAS DEL  GRUPO Q: GRUPO Q EL SALVADOR, GRUPO Q CORPORATIVO, GENERAL DE VEHÍCULOS, CREDI Q y CREDI Q LEASING.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, de la Gerencia de Formación Continua, expuso los aspectos técnicos de la Capacitación Cerrada “PROGRAMA DE HABILIDADES GERENCIALES”, presentada por las Empresas del GRUPO Q: GRUPO Q EL SALVADOR, GRUPO Q CORPORATIVO, GENERAL DE VEHÍCULOS, CREDI Q, CREDI Q LEASING, para capacitar ciento treinta Lideres del Grupo Q., a ser ejecutado por Metas y Visión S.A. de C.V., quien resultó adjudicado después de realizar el proceso de libre gestión.  El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos número 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y número 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de  octubre del dos mil catorce  y a la propuesta presentada mediante  Memorando Justificativo Ref. GFC-08/2016, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1416-04-2016.   A. Autorizar la ejecución de curso “PROGRAMA DE HABILIDADES GERENCIALES”, con una duración de ciento noventa y dos horas, para capacitar hasta ciento treinta  participantes Líderes del Grupo Q.   B.  Autorizar la contratación por Libre Gestión de la Empresa Metas y Visión S.A. DE C.V., para ejecutar la capacitación descrita en el  literal A del presente Acuerdo, por un monto  de hasta treinta y nueve mil cincuenta y dos con 80/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$39,052.80), equivalente al sesenta por ciento de la oferta económica presentada por el proveedor.  C. Autorizar al Representante Legal para que firme el contrato y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.  D. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.B)RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN OFERTA DE COMPRA N°39 “COMPRA DE  CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROYECTO DE USAID, PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES”, MEDIANTE MERCADO BURSATIL.   La Licenciada Kenny Baños, Coordinador de Programas de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN OFERTA DE COMPRA N°39 “COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROYECTO DE USAID, PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES”, mediante el Mercado Bursátil, en la cual detalló entre otros: Marco general, oferta en firme, proveedores que negociaron, resumen de la negociación, consolidado de la negociación, cobertura geográfica y consideraciones.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   8.
PLAN DE ACCIÓN COMUNICACIONAL PARA EL LANZAMIENTO DEL  PORTAL Y PLATAFORMA E-LEARNING.  La Licenciada Liza Onofre, Gerente de Comunicaciones, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre Propuesta de Comunicación  para el Lanzamiento del Portal y Plataforma E-Learning, en la cual detalló entre otros: Objetivos de Comunicación, actividades de comunicación, públicos meta, Evento de empresarios y lanzamiento: Concepto y Perfil del Evento de Lanzamiento,  programa propuesto, propuesta del evento de lanzamiento y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciado Onofre y entre otros recomendaron: (1) para los diferentes espacios en los que se publicite el tema, buscar que éstos sean los idóneos de acuerdo al tema y el grupo meta al cual se quiere comunicar, (2) reunirse con la Asociación Salvadoreña de Radiodifusores –ASDER-, para identificar si por medio de la asociación se pueden obtener mejores oportunidades de difundir esta nueva estrategia del INSAFORP.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1417-04-2016.  A. Autorizar el presupuesto para el Evento Lanzamiento de la Plataforma de Formación a Distancia, INSAFORP On Line, por un monto de hasta quince mil doscientos noventa con 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$15,290.00).  La administración debe presentar al Consejo Directivo la liquidación del presupuesto para análisis y aprobación, a más tardar treinta días después de finalizado el evento.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9. AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES PARA EL PERIODO DEL CINCO AL DIEZ DE MAYO DEL DOS MIL DIECISÉIS.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del cinco al diez de mayo del dos mil dieciséis, para atender asuntos personales fuera del país.  Por lo anterior, solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez,  Vicepresidente, para que funja como Presidente en funciones, durante el período que dure su ausencia.    Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve,  el Consejo Directivo acordó:  ACUERDO N°1418-04-2016.   A. Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, durante los días del cinco al diez  de mayo del dos mil dieciséis, para atender asuntos personales fuera del país.  B. Encomendar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma la Presidencia en Funciones y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del cinco al diez de mayo o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.   C.   Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.    D.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  10. VARIOS.  10.A) INVITACIÓN DE LA SEÑORA MINISTRA  DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.,  Presidente, entregó y dio lectura a nota enviada por la Licenciada Sandra Edibel Guevara, Ministra de Trabajo y Previsión Social, por medio de la cual hace una atenta invitación a los Señores Miembros del Consejo Directivo, para participar en el Lanzamiento de la Estrategia del Sistema Nacional de Empleo “SisNE”, a realizarse el viernes veintinueve de abril del dos mil dieciséis, en el CIFCO, a la cual están todos cordialmente invitados.  El Consejo Directivo tomo nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos treinta y siete, a las trece horas con cuarenta minutos,  según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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