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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°210/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del cuatro de diciembre del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   MIEMBRO SUPLENTE: Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciada Karla Elena Hernández Molina.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor Daniel Antonio Cerón Navidad y Señor José Santos García Cordón.  MIEMBROS SUPLENTES: Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Federico Bermúdez Vega.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Doctor Gorka Iren Garate Bayo.  AUSENCIA CON EXCUSA: Señor Eduardo Oñate Muyshondt, Señor Juan Antonio Hernández Aguirre, Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos, Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva y Licenciada Alejandra Sofía Castillo Castrillo.  DESARROLLO.    1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA N°209/2013.  Se revisó y aprobó el Acta número 209/2013, de fecha veintiocho de noviembre del dos mil trece.  4. INFORME  EJECUTIVO DEL 21 DE NOVIEMBRE AL 04 DE DICIEMBRE DEL  2013.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante las semanas del veintiuno de noviembre al cuatro de diciembre del dos mil trece y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.  El Consejo Directivo da por recibido el informe en referencia.  5. TÉRMINOS DE REFERENCIA DE “SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO DE EQUIPOS DE FOTOCOPIADO E IMPRESIÓN PARA LAS OFICINAS DEL INSAFORP DURANTE EL AÑO 2014”.  El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo, que en el punto siete, de sesión número doscientos ocho, del veintiuno de noviembre del dos mil trece, se presentaron los términos de referencia referidos al servicios de arrendamiento de equipos de fotocopiado e impresión para año dos mil catorce, solicitando a la  administración, en esa oportunidad, presentar mayor información que contribuya a fortalecer la toma de decisiones en este proceso, el Ingeniero Gómez, comentó que se analizado y preparado la información solicitada, destacando que como resultado de ello se ha reducido en un veinte por ciento la cantidad de copias e impresiones para el dos mil catorce, lo cual contribuirá al uso eficiente de estos recursos.   La Licenciada Cecyl Martiny de Hernández, Gerente de Tecnología de la Información, presentó al Consejo Directivo, información complementaria relacionada con los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión de los “SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO DE QUIPOS DE FOTOCOPIADO, IMPRESIÓN Y ESCANEO PARA LAS OFICINAS DEL INSAFORP PARA EL AÑO DOS MIL CATORCE”, en la cual detalló entre otros: Contenido, requerimiento de equipos a arrendar para unidades nuevas y reemplazo de equipos obsoletos, detalle de documentos a trabajar en los equipos de unidades nuevas y existentes, acciones implementadas para el uso eficiente de recursos de impresión, requerimiento de equipo proyectado para unidades nuevas y existentes dos mil catorce, resumen de equipos arrendados dos mil catorce y solicitud de autorización.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°838-12-2013.   A. 
Aprobar el inicio del Proceso por Libre Gestión para la contratación de los “SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO DE EQUIPOS DE FOTOCOPIADO, IMPRESIÓN Y ESCANEO PARA LAS OFICINAS DEL INSAFORP PARA EL AÑO 2014”.  B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.   C. 
El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo al análisis y resultados que se obtengan en el proceso de Evaluación.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.   
INVITACIÓN DE ZAMORANO A LA CEREMONIA DE GRADUACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA PROMOCIÓN DE ZAMORANO, A REALIZARSE EL SIETE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL TRECE.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, Presidente, informó al Consejo Directivo que recibió de los Miembros de la Junta de Fiduciarios y el Rector del Zamorano, Doctor Roberto Cuevas García, invitación para participar en la Ceremonia de Graduación  de la Sexagésima Octava Promoción de Zamorano Clase dos mil trece,  a realizarse el sábado siete de diciembre del dos mil trece, en la Escuela Agrícola Panamericana, Zamorano, Honduras.   Tomando en cuenta la importancia del evento en referencia, el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro propuso la participación de la Licenciada Karla Elena Hernández, Miembro del Consejo Directivo para asistir a la ceremonia de graduación y en vista que el viaje para asistir a dicho evento se realizará vía terrestre, se recomienda el acompañamiento del Señor Rafael Chávez, Técnico Administrativo de la Unidad de Servicios Generales, para el apoyo logístico respectivo.  Por todo lo anterior, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°839-12-2013.  A. Autorizar la participación de la Licenciada Karla Elena Hernández, Miembro del Consejo Directivo y el Señor Rafael Chávez, Técnico Administrativo de la Unidad de Servicios Generales, en la Ceremonia de Graduación  de la Sexagésima octava Promoción de Zamorano Clase dos mil trece,  a realizarse el sábado siete de diciembre del dos mil trece.   B. 
Facultar al Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.     C. Autorizar a la administración la erogación de los gastos de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación, por un monto de hasta  mil sesenta  00/100 dólares (US$1,060.00), según corresponda en cada caso, de acuerdo al “Instructivo para el otorgamiento de viáticos y gastos de representación a Funcionarios y Empleados del INSAFORP” aprobado por el Consejo Directivo.  D. Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.  E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.     SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CERTIFICADOS DE RECONOCIMIENTO AL PERSONAL POR TIEMPO DE SERVICIO QUE CUMPLEN 10 Y 15 AÑOS.   La Licenciada Karlina Calderón, Gerente de Recursos Humanos, presentó al Consejo Directivo un resumen acerca de una prestación que se ha venido entregando a los empleados del INSAFORP que cumplen diez y quince años de servicio, la cual inició en el año dos mil siete y que anualmente el Consejo Directivo aprueba el monto de dicha prestación; no obstante lo anterior, dicha prestación no se encuentra incorporada en el “Programa de Prestaciones y Beneficios del Personal y Miembros del Consejo Directivo del INSAFORP”, por lo que la Licenciada Calderón, propone al Consejo Directivo su incorporación a dicho Programa con el numeral quince, de la siguiente manera: 15. RECONOCIMIENTO AL PERSONAL POR TIEMPO DE SERVICIO, DESEMPEÑO E IDENTIFICACIÓN INSTITUCIONAL: Con la finalidad de reconocer el tiempo de servicio, su desempeño y la identificación y compromiso con la Institución, del personal que cumple diez y quince años de servicio, el INSAFORP entregará en el mes de diciembre un Certificado de Reconocimiento por Doscientos Cincuenta 00/100 dólares (US$250.00) a los empleados que cumplan diez años de servicio y Trescientos Cincuenta 00/100 dólares (US$350.00) a los empleados que cumplen quince años de servicio.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Calderón y Licenciada Lila de Lemus, quien explicó que de acuerdo a lo establecido en el artículo veinticuatro literal e) del Código de Trabajo, “En los contratos individuales de trabajo se entenderán incluidos los derechos y obligaciones correspondientes, emanados de las distintas fuentes de derecho laboral, tales como: e) Los consagrados por la costumbre de empresa”, misma posición que ha sostenido la   Sala de lo Civil de la Corte Suprema de Justicia, cuando da a la costumbre dentro de la empresa el carácter de origen de derecho al ponerlo por encima, en casos concretos, de una norma del propio Código Laboral, opinando dicha Sala que “la costumbre de empresa es una norma de mayor rango … reconocida doctrinaria y legalmente como tal, Artículo veinticuatro,  letra “e” Código de Trabajo.; y con mayor razón aún, cuando en este caso se está aplicando la norma más favorable al trabajador…Artículo 14 Código de Trabajo..”. Por lo que en el presente caso la prestación que se ha venido entregando a los trabajadores desde el año dos mil siete, constituye no solo una costumbre de empresa, sino que forma parte de los derechos a favor de los trabajadores del INSAFORP, de acuerdo a la base legal citada.   Después del análisis respectivo y considerando el derecho que asiste a los trabajadores del INSAFOPR para recibir el certificado de reconocimiento por cumplir diez y quince años de servicio, el cual representa una forma de reconocimiento al personal por su tiempo de servicio, desempeño y la identificación con la institución,  emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°840-12-2013.  A. Modificar el “Programa de Prestaciones y Beneficios del Personal y Miembros del Consejo Directivo del INSAFORP” con la incorporación del numeral 15. RECONOCIMIENTO AL PERSONAL POR TIEMPO DE SERVICIO, DESEMPEÑO E IDENTIFICACIÓN INSTITUCIONAL: Con la finalidad de reconocer el tiempo de servicio, desempeño y la identificación con la Institución, del personal que cumple diez y quince años de servicio, el INSAFORP entregará en el mes de diciembre un Certificado de Reconocimiento por Doscientos Cincuenta 00/100 dólares (US$250.00) a los empleados que cumplan diez años de servicio y Trescientos Cincuenta 00/100 dólares (US$350.00) a los empleados que cumplen quince años de servicio, con base a lo establecido en el artículo veinticuatro literal e) del Código de Trabajo.  B. Autorizar para el año dos mil trece un monto de hasta CINCO MIL CIENTO CINCUENTA 00/100 DÓLARES (US$5,150.00), en concepto de  CERTIFICADOS DE RECONOCIMIENTO POR TIEMPO DE SERVICIO  a ser entregados a dieciséis empleados del INSAFORP de acuerdo al literal anterior.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8.  
RESULTADOS DE LIBRE GESTIÓN “SERVICIOS DE LIMPIEZA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP PARA EL AÑO DOS MIL CATORCE.  La Ingeniera Lorena de Acosta, Jefe de la Unidad de Servicios Generales, hizo referencia que en sesión número 205/2013, de fecha treinta de octubre del dos mil trece, Acuerdo número 816-10-2013, por medio del cual se aprobó el inicio del Proceso por Libre Gestión para la contratación de los “SERVICIOS DE LIMPIEZA EN LAS INSTALACIONES DEL INSAFORP PARA EL AÑ0 2014”.     En esta oportunidad hace una presentación de los resultados de libre gestión de los “Servicios de Limpieza en las Instalaciones de INSAFORP para el Año 2014”, la cual incluyó entre otros: Objetivo de la contratación, Comisión Evaluadora de Ofertas, resumen del proceso, sistema de evaluación de ofertas, resultados verificación legal, resultados evaluación financiera.   La Ingeniera de  Acosta explicó que al proceso por libre gestión se presentaron dos ofertantes: SERVINTEGRA, S.A. DE C.V.  y O&M, S.A. DE C.V., las cuales al ser evaluadas dentro  de la etapa legal, cumplieron con los requisitos solicitados y fueron elegibles para continuar en la etapa financiera, dentro de la cual se les previno la presentación de documentación financiera, dándoles el plazo estipulado en los Términos de Referencia de la Contratación para la presentación de la referida documentación; sin embargo una vez concluido el plazo otorgado, ninguna de las dos ofertantes cumplió con las prevenciones, por lo que de acuerdo a lo establecido en los Términos de Referencia de la contratación por libre gestión, ninguna de las ofertantes puede continuar con el proceso de evaluación, por lo cual se propone concluir con el proceso por libre gestión por ser imposible la adjudicación al no haber ofertas que concluyeran con las etapas de evaluación.    Además de lo anterior, la Ingeniera de Acosta solicitó al Consejo Directivo la autorización de un nuevo proceso por Libre Gestión para la contratación de los “SERVICIOS DE LIMPIEZA EN LAS INSTALACIONES DEL INSAFORP PARA EL  PERÍODO DE FEBRERO A DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL CATORCE”, informando que los servicios correspondientes al mes de enero del presente año, serán contratados en un proceso por libre gestión que será autorizado por el nivel correspondiente.   El Consejo Directivo, recomendó a la administración que, con el propósito de contar con una mayor participación de oferentes, se coordinara una reunión para motivarles a participar en el proceso.   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°841-12-2013. A. Concluir el proceso por Libre Gestión para la contratación de los “SERVICIOS DE LIMPIEZA EN LAS INSTALACIONES DEL INSAFORP PARA EL AÑ0 DOS MIL CATOCE”.    B. Iniciar un nuevo proceso por Libre Gestión para la contratación de los “SERVICIOS DE LIMPIEZA EN LAS INSTALACIONES DEL INSAFORP PARA EL  PERÍODO DE FEBRERO A DICIEMBRE DEL AÑ0 2014”.  C. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9. 
LIQUIDACIÓN DE LA QUINTA CONVOCATORIA  DEL PATI IDA, FINANCIADO CON RECURSOS DEL CONVENIO DE DONACIÓN 519-0462 CRECER 21, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA Y GOBIERNO DE EL SALVADOR.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo la liquidación de la Quinta Convocatoria del componente de capacitación del Programa de Apoyo Temporal  al Ingreso, PATI-IDA financiado con Recursos del Convenio de Donación 519-0462 CRECER 21, suscrito entre el Gobierno de Estados Unidos de América y el Gobierno de El Salvador.   El Licenciado Mayora en el desarrollo de su presentación expuso los antecedentes del programa, los antecedentes de las liquidaciones previas autorizadas, los costos incrementales correspondientes a la quinta Convocatoria, el resumen financiero y de ejecución y las auditorías realizadas al componente PATI en el período de ejecución de la convocatoria; solicitando al final de su exposición al Consejo Directivo darse por recibido de la liquidación y autorizar transferir a INSAFORP los fondos remanentes de la convocatoria.  El Consejo Directivo, después del análisis correspondiente emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°842-12-2013.   A. Dar por recibido el informe de liquidación de la Quinta Convocatoria del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso PATI-IDA ejecutados con fondos del Convenio de Donación 519-0462 CRECER 21, suscrito entre el Gobierno de los Estados Unidos de América y el Gobierno de El Salvador y desembolsados a INSAFORP por el Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local de El Salvador (FISDL).   B.  Autorizar a la administración incorporar a los fondos de INSAFORP la cantidad de DOSCIENTOS DOS MIL OCHOCIENTOS SESENTA Y DOS 42/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$202,862.42), bajo el concepto de Reintegro a INSAFORP de los costos incrementales incurridos en la ejecución de la Quinta Convocatoria del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso PATI-IDA, ejecutado con fondos del Convenio de Donación 519-0462 CRECER 21, suscrito entre el Gobierno de Estados Unidos de América y el Gobierno de El Salvador y desembolsados  a INSAFORP por el Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local de El Salvador (FISDL) conforme al Convenio de Cooperación Interinstitucional de Ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso PATI-IDA suscrito por INSAFORP y FISDL el once de marzo del dos mil once.  C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   10. RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN OFERTA DE COMPRA N°100 “PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES DEL PROGRAMA EMPRESA CENTRO.  La Licenciada Victoria Castellanos, Coordinadora del Programa Empresa Centro, hizo una presentación al Consejo Directivo de los resultados de  la negociación en mercado bursátil de la oferta de compra número cien “PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES DEL PROGRAMA EMPRESA CENTRO”,  en el cual detalló entre otros: Oferta en firme número cien, detalle de cierre por proveedor oferta número cien, proyectos no ofertados y resumen de la negociación oferta de compra número cien.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   11.  ENTREGA DE MATERIAL PROMOCIONAL A PARTICIPANTES EN DIFERENTES PROGRAMAS DE FORMACION PROMOCIONAL.  La Licenciada Elizabeth de Espinoza, Gerente de Comunicaciones, presentó al Consejo Directivo un Informe de la entrega de material promocional a participantes en diferentes programas de Formación Profesional, en el cual detalló: Publico meta, inversión en compra de materiales promociónales, productos entregados a la fecha, quienes han participado en la entrega, localidades donde se han entregado y logros obtenidos.   El Consejo Directivo recomendó a la administración aprovechar espacios en otros medios, como la televisión canal diez, para la promoción y divulgación institucional. Por lo anterior, el Ingeniero Carlos Gómez, comentó que se preparará y enviará a los diferentes medios un boletín de prensa, para divulgar algunas acciones, buscando con ello contribuir al posicionamiento institucional.   Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibido el informe.   12.  INFORME DE MISIÓN OFICIAL DEL “QUINTO ENCUENTRO DE LA RED LATINOAMERICANA DE GESTIÓN DE PERSONAS POR COMPETENCIAS Y ORGANIZACIONES SOSTENIBLES” REALIZADO DEL VEINTIOCHO AL TREINTA Y UNO DE OCTUBRE DEL DOS MIL TRECE, EN BOGOTÁ – COLOMBIA.  El Ingeniero Ricardo Escobar, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo el informe de Misión Oficial, de la participación del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Carlos Enrique Gómez y de su persona en el “QUINTO ENCUENTRO DE LA RED LATINOAMERICANA DE GESTIÓN DE PERSONAS POR COMPETENCIAS Y ORGANIZACIONES SOSTENIBLES” realizado del veintiocho al treinta y uno de octubre del  dos mil trece, en Bogotá – Colombia  y aprobado mediante Acuerdo número 811-10-2013, Sesión número 202/2013, de fecha diecisiete de octubre del dos mil trece.   El Informe contiene entre otros: Integrantes de la Misión, Antecedentes del encuentro, objetivos, participantes, programa genérico, Eje temático 1:  Modelos de gestión por competencias y estándares internacionales de sostenibilidad, Eje temático 2: La gestión por competencias y la productividad en las PYMES, Eje Temático 3: Competencias individuales y colectivas, Eje Temático 4: Impacto de la gestión por competencias en el sector público y privado, , algunas posibles acciones a incorporar en estrategias de Formación Profesional para el año dos mil catorce, áreas de interés identificadas en el marco del Convenio, propuesta de estructura para la presentación de perfil de Proyectos para las áreas de interés, reunión de trabajo con Consultores organizadores del Quinto Encuentro, posibles áreas de trabajo.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P, comentó que para el seguimiento en el tema de  “GESTIÓN DE PERSONAS POR COMPETENCIAS Y ORGANIZACIONES SOSTENIBLES”, dos acciones importantes que se pueden planificar son: la realización de un foro en el tema de sostenibilidad y competencias laborales, con el apoyo de expertos en la temática, con el  propósito de conocer las ventajas de estos modelos y como se puede iniciar en su implementación y la otra acción, es la vinculada a una de las experiencias presentadas por el Servicio Brasileño de Apoyo a la Micro y Pequeña Empresa – SEBRAE, específicamente en la oferta y modalidad de ejecución de los programas de formación orientados a la micro y pequeña empresa.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe.  13. VARIOS. 13.A) SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONSEJO DIRECTIVO.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., solicitó al Consejo Directivo realizar una sesión para el día viernes seis de diciembre, para la presentación de algunos procesos administrativos, que requieren de su análisis y aprobación. El Consejo directivo estuvo de acuerdo con la propuesta, quedando convocados para sesionar el próximo viernes seis de diciembre, a las 7:30 a.m.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos diez a las catorce quince horas, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°211/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del seis de diciembre del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. , Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales,  Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Karla Elena Hernández Molina.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor Daniel Antonio Cerón Navidad y Señor José Santos García Cordón.   
MIEMBROS SUPLENTES: Señora María Antonia Rivera Clará, Señor José Alfredo Osorio Morataya.  MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   AUSENCIA CON EXCUSA: Señor Eduardo Oñate Muyshondt, Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante, Señor Juan Antonio Hernández Aguirre, Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz, Señor José Federico Bermúdez Vega, Doctor Gorka Iren Garate Bayo y Licenciada Alejandra Sofía Castillo Castrillo.  DESARROLLO.  1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.    3. PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LICITACIÓN PÚBLICA 09/2013 “SUMINISTRO DE VEHÍCULOS AUTOMOTORES PARA USO DEL INSAFORP – MEDIANTE LA FIGURA DE DACIÓN EN PAGO”.  La  Ingeniera Lorena de Acosta, Jefe de la Unidad de Servicios Generales, hizo referencia al Acuerdo N°820-11-2013, Sesión 206/2013, de fecha siete de noviembre del dos mil trece, por medio del cual se aprobaron las Bases de la Licitación Pública 09/2013 “SUMINISTRO DE VEHÍCULOS AUTOMOTORES PARA USO DEL INSAFORP – MEDIANTE LA FIGURA DE DACIÓN EN PAGO”.    Al respecto, la Ingeniera de Acosta, hizo una presentación sobre el proceso de evaluación, en la cual detalló entre otros: Comisión Evaluadora de Ofertas, objetivo de la contratación, resumen del proceso, sistema de evaluación de ofertas, resultados verificación legal, resultados verificación financiera, resultados evaluación técnica, resultados evaluación económica, resumen de los resultados obtenidos, cuadro resumen de oferta económica y propuesta de adjudicación.    La Ingeniera de Acosta, explicó la propuesta de Adjudicación de la Licitación Pública número 09/2013 “Suministro de Vehículos Automotores para uso del Instituto Salvadoreño de Formación profesional – INSAFORP mediante la figura de dación en pago”, en la cual el Grupo Q El Salvador, S.A. DE C.V., fue el único ofertante y cuya oferta después de análisis realizado por la Comisión de Evaluación de Ofertas, con base a lo establecido en las Bases de Licitación, LACAP y su Reglamento, cumple con todos los requisitos establecidos y además está acorde con los precios de mercado, lo cual fue constatado por la Comisión de Evaluación de Ofertas, quienes investigaron precios de mercado para los vehículos solicitados, dejando constancia de dicha investigación en el Informe y Acta correspondiente.   El Consejo Directivo dio por recibida la recomendación, formularon algunas preguntas referidas a la base legal cuando una sola oferta es presentada, la cual fue respondida por la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, quien explicó que de conformidad a lo establecido por el artículo sesenta y tres de la LACAP, si a la convocatoria de la licitación se presenta un solo ofertante, dicha oferta debe ser analizada y si cumple con los requisitos establecidos y está acorde con los precios de mercado, es procedente su adjudicación. Con base a lo expuesto y fundamentados en la recomendación de la Comisión de Evaluación de Ofertas,  el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°843-12-2013.   A. Adjudicar a la Empresa “Grupo Q El Salvador, S. A. de C. V.” el suministro de siete vehículos, dos tipo sedán y cinco utilitarios tipo pick up, de los cuales tres son con transmisión cuatro por dos y dos son con transmisión  cuatro por cuatro, por la cantidad de CIENTO SESENTA Y DOS MIL TRESCIENTOS TREINTA DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$162,330.00), cantidad que incluye IVA, los cuales serán cancelados de la forma siguiente: 1) CINCUENTA Y NUEVE MIL OCHOCIENTOS NOVENTA DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$59,890.00) mediante la Dación en Pago de nueve vehículos propiedad de la institución; y, 2) CIENTO DOS MIL CUATROCIENTOS CUARENTA DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$102,440.00) que serán cancelados mediante cheque.   B. Autorizar al Presidente para que suscriba la resolución de adjudicación, los traspasos de los vehículos y el respectivo contrato de compra de los vehículos adjudicados; así como cualquier otro documento vinculado a la adjudicación de la Licitación Publica número 09/2013 "Suministro de Vehículos Automotores, para uso del INSAFORP, Mediante la Figura de Dación en Pago”.     C.  Autorizar a la Administración realizar todas las acciones pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   4.   CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN TÉCNICA – FINANCIERA ENTRE EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL – INSAFORP Y LA ESCUELA AGRÍCOLA PANAMERICANA INC. – ZAMORANO.  La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, presentó al Consejo Directivo  solicitud de aprobación  de Convenio Marco de Cooperación Técnica – Financiera entre el Instituto Salvadoreño de Formación Profesional – INSAFORP y la Escuela Agrícola Panamericana Inc.- Zamorano, el cual tiene como objetivo, establecer el marco de actuación para la cooperación entre el INSAFORP y la Escuela Agrícola Panamericana Inc. Zamorano, ejecutando esfuerzos conjuntos que contribuyan a concretizar logros de ambas instituciones de formación profesional y transferencias de tecnología en las áreas agropecuaria, agroindustria y ambiental.    La presentación incluyó entre otros: objetivo general, responsabilidades del zamorano, responsabilidades del INSAFORP y responsabilidades conjuntas, recursos, plazo del convenio, finalización del Convenio y solicitud. La Licenciada de Lemus comentó que, entre uno de los objetivos específicos del convenio marco, se establecen los mecanismos de implementación, así como los compromisos de la Escuela Agrícola Panamericana Inc. Zamorano y del INSAFORP, en relación a la Prestación de servicios de formación para tres (3) años de estudio, de los grupos de jóvenes que ingresen con apoyo del INSAFORP.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°844-12-2013.  A. Autorizar al Representante Legal del INSAFORP, para que suscriba el Convenio Marco de Cooperación Técnica – Financiera entre el Instituto   Salvadoreño de Formación Profesional (INSAFORP) y la Escuela Agrícola Panamericana Inc.- Zamorano, el cual tiene como objetivo establecer el marco de actuación para la cooperación entre el INSAFORP y la Escuela Agrícola Panamericana Inc, ejecutando esfuerzos conjuntos que contribuyan a concretizar logros de ambas instituciones de formación profesional y transferencias de tecnología en las áreas agropecuaria, agroindustria y ambiental.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.     C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos once a las ocho horas con cuarenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°212/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del doce de diciembre del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  MIEMBRO SUPLENTE: Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciada Karla Elena Hernández Molina.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor Daniel Antonio Cerón Navidad.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO.  Señor José Alfredo Osorio Morataya.  MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández y Señora María Antonia Rivera Clará.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO:   Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Federico Bermúdez Vega.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos.   MIEMBRO SUPLENTE: Doctor Gorka Iren Garate Bayo.  AUSENCIA CON EXCUSA:   Señor Eduardo Oñate Muyshondt, Señor José Santos García Cordón, Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva y Licenciada Alejandra Sofía Castillo Castrillo. DESARROLLO. 1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.    LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS 210/2013 Y 211/2013.   Se revisó y aprobó las Actas números 210 y 211/2013, de fecha cuatro de diciembre y seis de diciembre del dos mil trece.  4.  INFORME  EJECUTIVO DEL CUATRO AL DOCE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL TRECE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del cuatro al doce de diciembre del dos mil trece y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.    El Consejo Directivo da por recibido el informe en referencia.    En otro sentido, el Licenciado  Ricardo F.J. Montenegro P., presidente del Consejo Directivo, comunicó al pleno y expresó el sentido pésame al Ingeniero Ricardo Martínez, por el deceso de la Señora Gloria Eugenia Morales, quien fuera tía del Ingeniero Ricardo Martínez.   5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORIA INTERNA.  5.A) INFORME FINANCIERO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado  Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del veintiséis de noviembre al nueve de diciembre del dos mil trece y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del diez de diciembre del dos mil trece al seis de enero del dos mil catorce, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios a plazo al nueve de diciembre de dos mil trece, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondiente al período del diecisiete de diciembre del dos mil trece al trece de enero del dos mil catorce. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2013. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica - Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil trece, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil trece, así como los montos comprometidos a la fecha del informe. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos/operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del informe financiero institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°845-12-2013. A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo Número uno, para el período del diecisiete de diciembre del dos mil trece al trece de enero del dos mil catorce, en lo referente a: 1)Renovación y Prórroga de inversiones financieras (Fondo de OperaciónPOp), por un monto de Siete millones cuatrocientos veinticinco mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$7,425,000.00), (Anexos IV y V); 2)Renovación y Prórroga de inversiones financieras (Fondo de Garantía), por un monto de Tres millones catorce mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$3,014,000.00), (Anexo VI); 3) Apertura de inversiones financieras (Fondo de Operación), por un monto de Dos millones 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$2,000,000.00), (Anexo VII); 4) Cambios en el Informe Financiero del trece y veintiocho de noviembre presentados en el informe de esta fecha que consistieron en: Originalmente se autorizó aperturar cuatro certificados de depósito en Banco Davivienda Salvadoreño, S.A., siendo el cambio aperturar dos en Banco de América Central, S.A.  y dos en Banco G&T Continental, S.A., por un monto total de Un millón cien mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$1,100,000.00), la razón es que estos últimos bancos ofertaron mejores tasas de interés (Anexo VIII); se autorizó aperturar dos certificados de depósito en Banco Davivienda Salvadoreño, S.A., siendo el cambio aperturar uno en Banco de América Central, S.A, por un monto de doscientos cuarenta mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$240,000.00), la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo IX); se autorizó renovar dos certificados de depósito en Banco Hipotecario, S.A, siendo el cambio cancelarlos y aperturarlos en Banco  Davivienda Salvadoreño, S.A., por un monto de Quinientos mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$500,000.00), la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo X); se autorizó renovar un certificado de depósito en Banco Agrícola, S.A, siendo el cambio cancelarlo y aperturarlo en Banco  Promerica, S.A., por un monto de Trescientos mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$300,000.00), la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo XI).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) ANÁLISIS COSTOS DE CAPACITACIÓN PROGRAMA DE APOYO TEMPORAL AL INGRESO – PATI.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron al Consejo Directivo el Análisis Costos de Capacitación del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso -  PATI.  El Licenciado Mayora explicó la tendencia y causas en los incrementos de costos de capacitación en las diferentes versiones del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso, de igual forma se refirió a los acuerdos de Consejo Directivo números 531-07-2012 y 582-10-2012, en los cuales el INSAFORP adquiere el compromiso de asumir los costos complementarios, en el marco del Programa.  La presentación realizada por el Licenciado Mayora, comprendió: los antecedentes de  Convenios PATI suscritos por el INSAFORP, los antecedentes de las liquidaciones previas autorizadas de los diferentes Convenios suscritos y Convocatorias, el análisis de los costos promedio por curso y convocatoria, así como el análisis de participantes promedio por curso y Convocatoria  y el análisis de las causas del incremento de los costos por curso relacionadas a todos los Convenios y Convocatorias liquidadas y en ejecución.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por el licenciado Mayora y después del análisis correspondiente emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°846-12-2013.   A. Autorizar a la administración que de ser necesario, con los fondos remanentes de liquidaciones de los Convenios y Convocatorias del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso – PATI - presentadas, y que forman parte de los fondos de INSAFORP, se cubran aquellas Convocatorias PATI cuyos costos incrementales y en capacitación sean superiores a los fondos transferidos por el Fondo Inversión Social para el Desarrollo Local (FISDL).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 6. SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES INCLUIDAS EN INFORMES Y CARTAS DE GERENCIA DE AUDITORIAS INTERNAS DEL AÑO 2012.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el Seguimiento a recomendaciones incluidas en Informes y Cartas de Gerencia de Auditoria Interna del año 2012, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta de septiembre del dos mil trece, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo  para el año dos mil trece.    La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivo de la Auditoría, Auditorias realizadas año dos mil doce, procedimientos realizados y resultados obtenidos.    El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña.   El Consejo Directivo, a partir del análisis de los resultados del informe de auditoria interna, realizó algunos comentarios referidos a: (1) el seguimiento que debe de dar la administración a recomendaciones que se encuentran en proceso y la necesidad de priorizarlas, a fin de que éstas se superen, (2) En el marco de la mejora continua, es importante que, sobre todo en aquellas recomendaciones sustanciales, se elabore un plan de trabajo en el cual se establezcan plazos, que contribuya a la implementación de las recomendaciones y (3) Uno de los objetivos principales, que se pretende con los procesos de auditoria interna, es que a partir de las recomendaciones y oportunidades identificadas, se fortalezca el control interno, el cual es objeto de verificación por diferentes entes contralores. Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°847-12-2013. A. Dar por recibido el informe de Auditoría Interna correspondiente al Seguimiento a recomendaciones incluidas en Informes y Cartas de Gerencia de Auditorias Internas del año dos mil doce, correspondiente al período del primero de enero al treinta de septiembre del dos mil trece y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B. Encomedar a la Administración, realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones que se encuentran en proceso, referidas en informes y cartas de gerencia de dos mil doce.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.   PROCESO DE REELECCIÓN DE AUDITOR INTERNO.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., presidente del Consejo Directivo,  recordó al Consejo Directivo que en sesión número 154/2012, del seis de diciembre del dos mil doce, mediante acuerdo número 620-12-2012, el Licenciado César Augusto Peña Menjivar, fue reelecto como auditor interno, para el año dos mil trece, por lo cual y en cumplimiento a lo establecido en el Artículo treinta y cinco de la Ley de Formación Profesional, presenta al Consejo Directivo el proceso de reelección del Licenciado Peña, a efecto de que continúe como responsable de la Unidad de Auditoría Interna durante el año dos mil catorce.   Por lo anterior, el Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo, realizó una presentación que incluyó, entre otros: base legal y técnica, sobre la cual se presenta la propuesta, funciones del Auditor Interno, así como algunos trabajos realizados durante el año dos mil trece.   El Consejo Directivo, realizó algunas valoraciones referidas principalmente a: (1) La importancia que representa la auditoria interna, en la institución, (2) mantener la mejora continua en los procesos de auditoria externa, (3)  la dependencia del auditor interno del Consejo Directivo, a partir de lo establecido en los artículos, diecinueve, literal k) y treinta y cinco de Ley de Formación Profesional y (4) la importancia de documentar la toma de decisiones del Consejo Directivo.   Por lo anterior, el Consejo Directivo encomendó a la Dirección Ejecutiva, preparar  un informe sobre la ejecución del Plan de Trabajo de Auditoria Interna y presentarlo en próxima sesión, con el propósito de contribuir al análisis y toma de decisión.   8.    FORMACIÓN PROFESIONAL.  8.A)INFORME DE FASE PILOTO “DISEÑO Y VALIDACIÓN  DEL PROGRAMA NACIONAL DE INGLES PARA EL TRABAJO” Y “PROPUESTA DE EJECUCIÓN DEL PROGRAMA NACIONAL DE INGLES PARA EL TRABAJO -2014”.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., presidente del Consejo Directivo,  recordó al Consejo Directivo que el proyecto: “DISEÑO Y VALIDACIÓN  DEL PROGRAMA NACIONAL DE INGLES PARA EL TRABAJO”, se enmarca en el contexto del Asocio para el Crecimiento – APC y fue desarrollado dentro del Programa de Mejora de Acceso al Empleo de USAID, con quien se suscribió en el dos mil ocho una carta de entendimiento. El Licenciado F.J. Montenegro, comentó que el Programa de Ingles para el Trabajo, se ha diseñado y validado durante el dos mil trece, lo que le permite al INSAFORP contar con un programa estandarizado e impulsar su implementación para dos mil catorce.  El Ingeniero Ricardo Escobar, Gerente de Formación Continua, hizo una presentación al Consejo Directivo del Informe de Fase Piloto “Diseño y Validación del Programa Nacional de Ingles para el Trabajo, en la cual detalló entre otros: Diseño del Programa Nacional de Ingles para el Trabajo, Validación metodológica del Programa, Formación de instructores (profesores de ingles), ejecución piloto, entrega de materiales de formación.   El Ingeniero Escobar comentó que como resultado de la fase piloto ejecutada, se capacitaron quinientos cincuenta y cuatro trabajadores de setenta y seis empresas a nivel nacional en los módulos de principiante básico, utilizando los materiales  diseñados para este fin, manual del participante y manual del docente.  El Ingeniero Escobar destacó que en total son seis manuales diseñados y editados, correspondientes a dieciocho módulos y para tres niveles de enseñanza.  De igual forma menciona que el monto total invertido en la fase piloto fue de doscientos treinta y cinco mil novecientos diecisiete 00/100 dólares (US$235,917.00), del cual USAID aporto el setenta y nueve por ciento en los rubros de diseño curricular, recurso humano y formación de docentes y el INSAFORP financió con un veintiuno por ciento para la ejecución de los módulos, formación docente y recurso humano de contrapartida en el proyecto.  De igual manera el Ingeniero Escobar presentó al Consejo Directivo la propuesta de  ejecución del Programa Nacional de Ingles para el Trabajo año dos mil catorce, en la cual detalló entre otros: Perfil de propuesta para el dos mil catorce, cronograma propuesto para el dos mil catorce y solicitud de aprobación.   El Consejo Directivo, realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Escobar y emitió el siguiente acuerdo.    ACUERDO N°848-12-2013.  A. Aprobar el “PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO” y la propuesta de ejecución presentada por la administración para el año dos mil catorce.  B. Encomendar a la administración realizar todos las gestiones pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9.  SEGUIMIENTO AL PROYECTO “CREANDO LA CULTURA EMPRENDEDORA”, MINED – EMPRESARIOS JUVENILES.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 209/2013, de fecha veintiocho de noviembre del dos mil trece, el Licenciado Jaime Aquino, Director de la Asociación Pro-Superación Juvenil,  presentó al Consejo Directivo el  Proyecto de Emprendimiento Juvenil: Creando una Cultura Emprendedora dos mil catorce.  En esa misma sesión, el Consejo Directivo recomendó, se consultara con el Ministerio de Educación sobre los resultados de ejecución del proyecto y las valoraciones de como éste se articula o responde a políticas o instancias relacionadas con el emprendimiento juvenil, para posteriormente presentarlo nuevamente al Consejo Directivo.  En esta oportunidad se presenta al Consejo Directivo, una nota del Director Nacional del Ministerio de Educación, Licenciado Renzo Uriel Valencia,   por medio de la cual, entre otros, informa sobre: (1) la coordinación que se tiene con Empresarios Juveniles para la ejecución del Proyecto “Creando la Cultura Emprendedora en los centros educativos para alejar a los jóvenes de la violencia”, centrado en estudiantes de tercer ciclo de Educación  Básica y Educación Media, (2) el apoyo mutuo, entre el Ministerio de Educación y Empresarios Juveniles El Salvador desde el año dos mil seis, habiendo beneficiado a la fecha a más de doscientos cincuenta y cuatro mil estudiantes, quienes además de las competencias particulares que desarrollan a partir de los programas de dicho proyecto implementa, fortalecen habilidades personales y sociales que les permiten bregar con mayores éxitos en la vida ciudadana, (3) la congruencia del Proyecto con diferentes aspectos normados por al Ley General de Juventud, Plan Social Educativo “Vamos a la Escuela, pues retoma apoyos a Programas y acciones específicas que se desarrollan, tales como “Prevención de la Violencia Escolar”, “Seamos Productivos” y “Educación en valores y Ciudadanía”, así como la búsqueda de anclajes de aprendizaje al relacionar los contenidos de los programas con la asignatura de Estudios Sociales y Habilidades para la Vida del currículo nacional.   Posteriormente el Ingeniero Gómez, presentó información sobre el costos del proyecto, el cual asciende a un monto total de todos sus componentes de US$1,175,262.00, dentro del cual el componente de honorarios de capacitación y material didáctico corresponde a seiscientos cincuenta y tres mil quinientos noventa y dos 00/100 dólares (US$653,592.00), siendo sobre este último que solicitan el apoyo financiero del INSAFORP, para la ejecución de las capacitaciones.     La administración recomendó al Consejo Directivo apoyar el Proyecto dos mil catorce por un monto de cuatrocientos once mil 00/100 dólares (US$411,000.00), para el período dos mil catorce, correspondiente al costo de capacitación de seis 85/100 dólares por estudiante (US$6.85/estudiante), para capacitar hasta sesenta mil participantes, con el compromiso que  la Asociación Pro Superación Juvenil gestione y asegure el financiamiento para capacitar al total de jóvenes participantes.    Después del análisis correspondiente y con base a la propuesta presentada, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°849-12-2013.  A. Aprobar la ejecución del Proyecto “Empresarios Juveniles”, denominado “Creando una Cultura Emprendedora 2014”, solicitado por la Asociación Pro Superación Juvenil, dirigido a sesenta mil alumnos de secundaria y bachillerato,  de los distintos Centros Educativos públicos, en los catorce departamentos del país, los cuales serán aprobados previamente por el Ministerio de Educación de acuerdo a sus propias normativas y en el marco del Convenio de Cooperación suscrito por el MINED y la Asociación Pro-Superación Juvenil. El monto de apoyo al proyecto es de CUATROCIENTOS ONCE MIL 00/100 DÓLARES (US$411,000.00), para el período dos mil catorce, correspondiente al costo de capacitación de seis 85/100 dólares por estudiante (US$6.85/estudiante).    El apoyo del INSAFORP esta condicionado a que la Asociación Pro Superación Juvenil se comprometa a financiar el complemento de los costos de capacitación.  El Proyecto será financiado con el presupuesto correspondiente al ejercicio fiscal en el cual se ejecuten las acciones formativas.    B. Autorizar la Contratación de la Asociación Pro Superación Juvenil, por un monto de hasta CUATROCIENTOS ONCE MIL 00/100 DÓLARES (US$411,000.00), para la prestación de los servicios de capacitación descritos en el literal anterior, para el período dos mil catorce.  C. Autorizar al Representante Legal para  que firme los documentos y contratos respectivos, así como cualquier modificación en cuanto a ampliación de plazo, prorroga u otra que no se refiera a incrementar el monto autorizado.    D.   Autorizar a la administración, realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   10.  SOLICITUD DE SUSCRIPCIÓN DE ADENDA – PRÓRROGA “CONVENIO DE COOPERACIÓN  ENTRE LA FUERZA ARMADA DE EL SALVADOR Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.   La Licenciada Lissette María Claros, Gerente de Formación Inicial y  Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal,  hicieron referencia al Acuerdo número 413-03-2008, Sesión número 74/2008, de fecha  trece de marzo del dos mil ocho, por medio del cual se autorizó la suscripción de un Convenio de Cooperación entre el Instituto Salvadoreño de Formación Profesional (INSAFORP) y la Fuerza Armada de El Salvador, con la finalidad de establecer los lineamientos bajo los cuales coordinarán y desarrollarán las acciones de Formación Profesional en el “Programa Habilitación para el Trabajo – Hábil”, para capacitar al personal de tropa de la Fuerza Armada que habiendo cumplido con su Servicio Militar obligatorio, estén próximos a causar baja.     Mediante Acuerdos números 815-11-2009, Sesión número 159/2009, del doce de noviembre del dos mil nueve, se aprobó la suscripción de la primera prórroga del Convenio,  número 168-11-2010, Sesión número 40/2010, del dieciocho de noviembre del dos mil diez, se aprobó la suscripción de la segunda prórroga del Convenio, número  398-11-2011, Sesión número 96/2011, de fecha diecisiete de noviembre del dos mil once, la tercera prórroga del Convenio y Acuerdo número 623-12-2012, Sesión número 155/2012, de fecha doce de diciembre del dos mil doce,  la cuarta prórroga del Convenio, con vencimiento al treinta y uno de diciembre del dos mil trece y el cual puede ser prorrogado mediante adenda suscrita por las partes.  Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°850-12-2013.  A.  Autorizar al Representante Legal del INSAFORP para la suscripción de la Quinta prórroga del Convenio de Cooperación entre el Instituto Salvadoreño de Formación Profesional (INSAFORP) y la Fuerza Armada de El Salvador, bajo el cual se coordinarán y desarrollarán las acciones de Formación Profesional en el “Programa Habilitación para el Trabajo – Hábil”, para capacitar al personal de tropas de la Fuerza Armada que habiendo cumplido con su Servicio Militar obligatorio, estén próximos a causar baja.  Con esta prórroga el nuevo período de vigencia del Convenio será del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil catorce.   B.  La ejecución de las acciones formativas en el marco del presente convenio,  estarán sujetas a las políticas y normativas establecidas por el INSAFORP para el desarrollo del “PROGRAMA DE HABILITACIÓN PARA EL TRABAJO – HABIL”.   C. La contratación de los distintos cursos en el Marco de este Convenio estarán sujetas a los procedimientos de contratación de conformidad a lo establecido por la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública para desarrollar las acciones formativas, de conformidad a las necesidades resultantes del Diagnóstico de necesidades de capacitación del personal de tropa.    D.  La ejecución de los cursos debe cumplir con todo el proceso de evaluación técnica, así también estarán sujetos a la aprobación de las distintas instancias autorizadas para los procesos de contratación, de acuerdo a los montos establecidos en las Normativas vigentes en cada caso.    E. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   F.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 11. ENTREGA  DE INFORME DE CONTRATACIONES INSAFORP, PERÍODO DE JULIO A SEPTIEMBRE DEL DOS MIL TRECE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó al Consejo Directivo, un CD que contiene los informes de contrataciones institucionales correspondientes al período julio a septiembre del dos mil trece, los cuales incluyen, modalidad de contrataciones del Consejo Directivo (licitación/ Concurso, Contratación Directa y Libre Gestión) y Contrataciones por Libre Gestión por la Dirección Ejecutiva, detallado por Formación Continua, Formación Inicial y bienes/servicios.   El Ingeniero  Gómez, comentó que con la presentación del informe de contrataciones institucionales, se da cumplimiento la lo establecido en el articulo diez, literal m) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública - LACAP y al artículo doce, literal b), de su reglamento.  El Consejo Directivo dio por recibido el Informe.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos doce a las catorce horas con diez minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ 
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°213/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del diecinueve de diciembre del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   MIEMBRO SUPLENTE: Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciada Karla Elena Hernández Molina.  SECTOR LABORAL; MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor Daniel Antonio Cerón Navidad y Señor José Santos García Cordón.  MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández, Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.  MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Federico Bermúdez Vega.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos.  AUSENCIA CON EXCUSA: Señor Eduardo Oñate Muyshondt, Doctor Gorka Iren Garate Bayo, Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva y Licenciada Alejandra Sofía Castillo Castrillo.  DESARROLLO.  1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 212/2013.  Se revisó y aprobó el Acta número 212/2013, de fecha cuatro de diciembre del dos mil trece.  4. INFORME  EJECUTIVO DEL DOCE AL DIECINUEVE DE DICIEMBRE DEL  DOS MIL TRECE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del doce al diecinueve de diciembre del dos mil trece y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo da por recibido el informe en referencia.  5. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORIA INTERNA.  5.A) ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL TRECE Y DOS MIL DOCE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de noviembre del dos mil trece y dos mil doce.   Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   5.B) RESULTADO DEL PROCESO DE LIBRE GESTIÓN DE LOS “SERVICIOS DE TELEFONIA FIJA, CELULAR Y ENLACES DE INTERNET Y DATOS PARA EL INSAFORP”, PARA EL PERÍODO DE ENERO A DICIEMBRE DEL DOS MIL CATORCE.  La Ingeniera Lorena de Acosta, Jefe de Servicios Generales, hizo referencia que en sesión número 209/2013, de fecha veintiocho de noviembre del dos mil trece, Acuerdo número 835-11-2013, por medio del cual se aprobó el inicio del Proceso por Libre Gestión para la contratación de los “SERVICIOS DE TELEFONIA FIJA, CELULAR Y ENLACES DE INTERNET Y DATOS PARA EL INSAFORP”, PARA EL PERÍODO DE ENERO A DICIEMBRE DEL DOS MIL CATORCE.  
En esta oportunidad hace una presentación de los resultados del proceso por libre gestión de los “SERVICIOS DE TELEFONIA FIJA, CELULAR Y ENLACES DE INTERNET Y DATOS PARA EL INSAFORP”, PARA EL PERÍODO DE ENERO A DICIEMBRE DEL 2014, la cual incluyó entre otros: Objetivo de la contratación, integrantes de la comisión de evaluación de ofertas, resumen del proceso, sistema de evaluación de ofertas, resultados verificación legal, resultados evaluación financiera, resultados evaluación técnica, resultados evaluación económica, resumen de los resultados obtenidos y propuesta de adjudicación.   La Ingeniera de Acosta explicó al Consejo Directivo que en el proceso de Libre Gestión se definieron los siguientes ítems: 1. Telefonía Fija y Celular y 2. Enlaces de Internet, pudiendo ser adjudicados total o parcialmente por ítem. Dentro del Ítem 
uno se recibieron  dos ofertas: TELECOMODA, S.A. DE C.V. y TELEFÓNICA MÓVILES EL SALVADOR, S.A. DE C.V. y en el ítem dos se recibieron tres ofertas: TELECOMODA, S.A. DE C.V., TELEFÓNICA MÓVILES EL SALVADOR, S.A. DE C.V. y COMUNICACIONES IBW EL SALVADOR, S.A. DE C.V., de las cuales todas pasaron la etapa de evaluación legal, en la etapa financiera se quedó la ofertante COMUNICACIONES IBW EL SALVADOR, S.A. DE C.V. al no haber alcanzado el puntaje mínimo requerido de acuerdo a los términos de referencia, por lo que a la evaluación técnica de ambos ítem únicamente participaron las otras dos ofertantes, de las cuales en el ítem uno ambas obtuvieron el puntaje técnico requerido y en el ítem dos  únicamente TELECOMODA, S.A. DE C..V alcanzó el puntaje técnico requerido, no así TELEFÓNICA MÓVILES EL SALVADOR, S.A. DE C.V.; continuando con la evaluación económica en la cual respecto del ítem uno la oferta de TELECOMODA, S.A. DE C.V. resultó con la mayor puntuación al ser la menor costo y al haber alcanzado la mayor puntuación total se propone su adjudicación y en el ítem dos TELECOMODA, S.A. DE C.V., al ser la única oferta evaluada y cumplir con los requisitos establecidos se recomienda su adjudicación.   
Con base a lo anterior la Administración recomienda al Consejo Directivo,  adjudicar  la Contratación  por Libre Gestión de los “SERVICIOS DE TELEFONIA FIJA, CELULAR Y ENLACES DE INTERNET Y DATOS PARA EL INSAFORP”  a la Empresa TELECOMODA , S.A. DE C.V. (CTE TELECOM) por un monto de hasta CINCUENTA MIL 00/100 DOLARES (US$50,000.00), de los cuales TREINTA Y DOS MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y SIETE 42/100 DÓLARES (US$32,297.42), corresponden al ITEM uno y DIECISIETE MIL SETECIENTOS DOS 58/100 DÓLARES (US$17,702.58) al ITEM dos.  El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°851-12-2013.  A. Adjudicar los “SERVICIOS DE TELEFONIA FIJA, CELULAR Y ENLACES DE INTERNET Y DATOS PARA EL INSAFORP”  a la Empresa TELECOMODA , S.A. DE C.V. (CTE TELECOM) y autorizar la contratación por un monto de hasta CINCUENTA MIL 00/100 DOLARES (US$50,000.00), de los cuales TREINTA Y DOS MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y SIETE 42/100 DÓLARES (US$32,297.42), corresponden al ITEM uno: TELEFONÍA FIJA Y MÓVIL y DIECISIETE MIL SETECIENTOS DOS 58/100 DÓLARES (US$17,702.58) al ITEM dos : ENLACES DE INTERNET.   B. Autorizar al Representante Legal para  que firme  el Contrato y los documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate, así como modificaciones al plazo contractual, siempre y cuando no se incremente el monto del contrato.   C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) INFORME DE MISIÓN OFICIAL DEL SEGUNDO TALLER REGIONAL PARA LA “ELABORACIÓN DE ESTUDIOS DE PROSPECCIÓN DE MERCADOS EN EL SECTOR EMPLEOS VERDES”, REALIZADO EN PANAMÁ DEL VEINTISEIS AL VIENTISIETE  DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL TRECE.  El Licenciado José Roberto Ponce, Gerente de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, presentó al Consejo Directivo el informe de Misión Oficial, de su participación en el Segundo Taller Regional para la “Elaboración de Estudios de Prospección de Mercados en el Sector Empleos Verdes”, realizado en Panamá del veintiséis al veintisiete de noviembre del dos mil trece y aprobado según Acuerdo número 825-11-2013, Sesión número 207/2013, de fecha trece de noviembre del dos mil trece.  El Informe contiene entre otros: Integrantes de Misión, Antecedentes, objetivo del Taller, temas desarrollados, participantes de otras instituciones, conclusiones y consideración final.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe.   7.
 SEGUIMIENTO AL PROCESO DE REELECCIÓN DEL AUDITOR INTERNO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo, que en Sesión número 212/2013, punto siete, del doce de diciembre del dos mil trece, se presentó al Consejo Directivo el proceso de reelección del Auditor Interno.  En esa misma se encomendó  a la Dirección Ejecutiva, preparar  un informe sobre la ejecución del Plan de Trabajo de Auditoria Interna y presentarlo en la próxima  sesión de Consejo Directivo, con el propósito de contribuir al análisis y toma de decisión.   En esta sesión y a fin de cumplir con lo encomendado por el Consejo Directivo, se presenta el Informe Anual de las Actividades de Auditoría Interna, en el cual se detalló entre otros: Funciones del Auditor Interno, ejecución de metas programadas para el año dos mil trece, detalle del trabajo realizado para el cumplimiento de metas y anexos. Se anexa informe.   El Ingeniero Gómez destacó que de manera general el cumplimiento de metas del dos mil trece, de auditoria interna, es de un noventa y cuatro por ciento y dentro de las principales acciones, se pueden mencionar: (1) Se realizaron mil novecientas visitas de auditoría a las acciones formativas para verificación de cumplimiento contractual, lo que permitió una cobertura de más del dieciocho por ciento (2) Se realizaron auditorías a seis procesos de licitaciones y a partir de una consultoría solicitada por la administración, se fortalecieron los criterios y procedimientos de los miembros de las comisiones de evaluación de ofertas, (3) Se han auditado comprobantes contables que respaldan las cifras  en los estados financieros, verificando el cumplimiento legal y técnico de las transacciones, (4) Se han revisado expedientes de compra por libre gestión en los siguientes conceptos: servicios de capacitación en los diferentes programas, Servicios originados por convenios de Ciudad Mujer, PATI Banco Mundial, PATI USAID, Escuela Nacional de Agricultura, CARANA, Estudios y consultorías, Gastos en Bienes de Consumo Institucional; Inversiones en Bienes de Uso (activos fijos) e Inversiones en Existencias y (5) Se han realizado consultorías a requerimiento de la administración en al menos once áreas, lo que ha contribuido al fortalecimiento del control interno.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Gómez y, en el marco de mejora continua de la gestión de auditoria interna, realizaron principalmente las siguientes recomendaciones: (1) en cuanto al cumplimiento de metas, se puede identificar que en el dos mil trece, hay dos áreas que no se completaron, por lo que para el dos mil catorce es necesario realizar las acciones que aseguren el mayor cumplimiento del plan de auditoria interna, (2) en los procesos de evaluación del Plan Operativo Anual, comentar sobre la eficiencia con que ésta se hace, (3) en cuanto a la ejecución de auditoría se busque con resultado la prevención  oportuna, con el propósito de fortalecer el sistema de control interno y (4) en el marco de la mejora continua, es importante que en aquellas recomendaciones sustanciales se elabore un plan de trabajo, en el cual se establezcan plazos de implementación de dichas recomendaciones. Con relación a la revisión del salario del Auditor Interno, según se establece en el artículo diecinueve, literal k) de la Ley de Formación Profesional, el Consejo Directivo recomendó que éste sea analizado, revisado e incluido, cuando se retomen las gestiones de seguimiento ante las instancias correspondientes, de la propuesta de estructura salarial contemplada en el proyecto de presupuesto dos mil catorce.   Por todo lo anterior y después del análisis y evaluación respectiva, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°852-12-2013.  A. Renovar el Contrato Individual de Trabajo del Licenciado Cesar Augusto Peña Menjívar, en el Cargo de Auditor Interno y responsable de la Unidad de Auditoría Interna, para el período del  primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil catorce,  de acuerdo a lo establecido en el Artículo treinta y cinco de la Ley de Formación Profesional.  B.  Se encomienda a la administración hacer los trámites y las comunicaciones respectivas, a fin de cumplir con lo expuesto en el literal (A) del presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     8. INFORME ANUAL DE CONTRATACIONES EN MERCADO BURSÁTIL DURANTE EL AÑO 2013 y SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATACIÓN POR LIBRE GESTIÓN DE LOS SERVICIOS PROFESIONALES DE PUESTO DE BOLSA CORREDOR PARA INTERMEDIACION EN MERCADO BURSÁTIL DURANTE EL AÑO 2014.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, presentó un informe al Consejo Directivo sobre negociaciones en Mercado Bursátil realizadas durante el año dos mil trece en la cual detalló un Cuadro Resumen en el que se describe clase de contrato, monto autorizado, suma de total negociado en ofertas, suma monto de ahorro y también se describe el total pagado en comisión por negociaciones.  Además del Informe la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, realizó una presentación al Consejo Directivo, sobre el proceso de Contratación por Libre Gestión de los Servicios Profesionales de Puesto de Bolsa Corredor para Intermediación en Mercado Bursátil durante el año 2014”.  La presentación incluyó entre otros: Objetivo de la Contratación, Resumen del Proceso, Sistema de Evaluación de Ofertas, Resultados verificación legal, resultados de evaluación financiera, resultados de evaluación técnica, resultados de evaluación económica, resumen de los resultados obtenidos y propuesta de adjudicación.   En dicha presentación se incluyó el detalle de Puestos de Bolsa invitados al proceso, producto del cual se recibieron tres ofertas provenientes de: MULTISERVICIOS BURSÁTILES, S.A. PUESTO DE BOLSA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS; SERVICIOS BURSÁTILES SALVADOREÑOS, S.A DE C.V. PUESTO DE BOLSA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS; PRODUCTOS Y SERVICIOS AGROBURSÁTILES, S.A., PUESTO DE BOLSA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS; las cuales fueron evaluadas en las diferentes etapas legal, financiera, técnica y económica de acuerdo a lo establecido en los Términos de Referencia de la referida contratación, obteniéndose los resultados siguientes: En la etapa de evaluación legal todas las ofertantes pasaron, en la etapa de evaluación financiera igualmente todas las ofertantes fueron elegibles, en la etapa de evaluación técnica únicamente pasaron las ofertantes MULTISERVICIOS BURSÁTILES, S.A. PUESTO DE BOLSA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS y PRODUCTOS Y SERVICIOS AGROBURSÁTILES, S.A., PUESTO DE BOLSA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS, no así la ofertante SERVICIOS BURSÁTILES SALVADOREÑOS, S.A DE C.V. PUESTO DE BOLSA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS, debido a que no alcanzó el puntaje requerido para esta etapa, al no haber obtenido puntos en el ítem de experiencia en la prestación de servicios de intermediación (compra) para instituciones del sector privado, público o autónomas durante los años 2013, 2012 y 2011, por no haber presentado constancia que acreditara su experiencia del año 2011, estando claramente definido en los términos de referencia que se requería una constancia por cada año; en la etapa de evaluación económica la oferta de MULTISERVICIOS BURSÁTILES, S.A. PUESTO DE BOLSA DE PRODUCTOS Y SERVICIOS, obtuvo el mayor puntaje, por ser la menor e igualmente obtuvo el mayor puntaje total, por lo cual la comisión de evaluación de ofertas recomendó se le adjudicara el proceso de libre gestión.  Con base a la recomendación de la Comisión de Evaluación de ofertas, la administración recomienda,  adjudicar  la Contratación  por Libre Gestión de los  “Servicios Profesionales de Puesto de Bolsa Corredor para Intermediación en  Mercado Bursátil durante el año 2014” a MULTISERVICIOS BURSÁTILES, S.A., Puesto de Bolsa de Productos y Servicios, por haber cumplido con los requerimientos solicitados en los términos de referencia y haber presentado la menor oferta económica, por un monto de hasta CINCUENTA Y CINCO MIL DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$55,000.00), equivalentes al 1.52% de comisión, la cual será cancelada por cada contrato realizado, sobre el monto total negociado.    El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°853-12-2013.  A. Autorizar la contratación de MULTISERVICIOS BURSÁTILES, S.A., Puesto de Bolsa de Productos y Servicios, por un monto de hasta CINCUENTA Y CINCO MIL DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$55,000.00), para los Servicios Profesionales de Puesto de Bolsa Corredor para Intermediación en  Mercado Bursátil durante el año dos mil catorce.  B. Autorizar al Representante Legal para que firme el Contrato y los documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate inclusive autorización de modificación del plazo contractual siempre que no implique ampliación del monto contratado.   C. Dar por recibido el informe Anual de Contrataciones realizadas en Mercado Bursátil.  D. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    9.    
INFORME ANUAL EN EL MARCO DE LA APLICACIÓN DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA.   La Licenciada Morena Guadalupe de Gómez, Oficial de Información, presentó al Consejo Directivo el Informe Anual en el Marco de la Aplicación de la Ley de Acceso a la Información Pública – LAIP, en la cual detalló entre otros: Ranking de cumplimiento, premios a la transparencia – ISD, solicitudes de información gestionadas y resueltas – LAIP y ejemplos de solicitudes de información. La Licenciada de Gómez, destacó que la institución se ha mantenido en el grupo de instituciones con ranking de cumplimiento del cien por ciento.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada de Gómez.   Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido el informe.     No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos trece a las trece horas con treinta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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