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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°180/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del seis de junio del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Eduardo Oñate Muyshondt.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez y Licenciada  Karla Elena Hernández Molina.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor Daniel Antonio Cerón Navidad y Señor  José Santos García Cordón.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre,  Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Federico Bermúdez Vega.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos.   MIEMBRO SUPLENTE: Doctor Gorka Iren Garate Bayo.  AUSENCIA CON EXCUSA: Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva y Licenciada  Aura Evelin Rivera Ursula.  DESARROLLO.  1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. 
REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 179/2013.  Se revisó y aprobó el Acta número 179/2013, de fecha treinta de mayo del dos mil trece.  4.   
INFORME  EJECUTIVO DEL 30 DE MAYO AL 06 DE JUNIO DEL 2013.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del treinta de mayo al seis de junio del dos mil trece y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo da por recibido el informe en referencia.   5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORIA INTERNA.  5.A) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN POR LIBRE GESTIÓN DE LOS SERVICIOS PROFESIONALES DE AUDITORIA EXTERNA PARA EL AÑO 2013.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión de los “Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el año 2013” detallando entre otros: Base legal de contratación, objetivo de la contratación, sistema de evaluación  de ofertas, evaluación legal, evaluación financiera, evaluación técnica, evaluación económica, principales productos solicitados en la contratación y solicitud.   Posterior al análisis y fundamentados en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°714-06-2013.   A. 
Aprobar los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión de los “Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el Año  2013”.  B. 
Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) INFORME DE AUDITORIA DE GESTIÓN 2011, CORTE DE CUENTAS.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo una presentación al Consejo Directivo  del Informe Final  emitido por la Corte de Cuentas de la República en la  Auditoría de Gestión al INSAFORP, correspondiente  al período  del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil once, en la cual detalló entre otros: Cronología informe de auditoría de gestión período dos mil once, contenido del informe  de auditoría de gestión período dos mil once, resumen de observaciones, cuadro resumen observaciones preliminares (gerencia financiera), cuadro resumen hallazgos borrador e informe final, recomendaciones del informe de Auditoría de gestión período dos mil once, solicitud a  Consejo Directivo.   El Consejo Directivo realizó diversas consultas sobre las recomendaciones contenidas en el referido informe y de las acciones que la Administración propone realizar respecto de ellas, aclarando la administración que durante el transcurso de la auditoría realizada por la Corte de Cuentas fueron formuladas dieciocho observaciones preliminares, de las cuales fueron superadas quince, quedando tres observaciones en el Borrador de Informe, superándose dos, con lo cual el Informe Final contiene un único hallazgo; sin embargo en dicho informe se hacen tres  recomendaciones, dos de las cuales están relacionadas con observaciones que fueron superadas al haberse comprobado el cumplimiento de las situaciones a que se refieren las mismas, por lo cual las acciones de la administración se enfocarán en continuar dando cumplimiento a las situaciones señaladas en dichas recomendaciones.    En razón de lo anterior, siendo que, de acuerdo a lo establecido por el artículo cuarenta y ocho de la Ley de la Corte de Cuentas de la República, las recomendaciones contenidas en los informes de auditoría son de obligatorio cumplimiento, la administración propone al consejo directivo emitir las recomendaciones siguientes: 1. Instruir al Director Ejecutivo para que gire instrucciones al Gerente Financiero, a fin de que el Contador y el Tesorero Institucional continúen documentando todo registro contable de devengamiento y pago, a fin  de que contengan información suficiente y competente que demuestre la transacción efectuada. 2. Instruir al Director Ejecutivo para que gire instrucciones al Gerente Financiero para que se asegure de que se continúen cumpliendo los lineamientos establecidos por el Ministerio de Hacienda para la colocación de depósitos en el sistema financiero, en el sentido que no exceda el veinticinco por ciento establecido en los Lineamientos para las Instituciones Públicas para la Colocación de Depósitos e Inversiones. 3. Instruir al Director Ejecutivo para que gire instrucciones a la Jefe UACI a efecto de que la contratación de los Servicios de Seguros de Personas  y Bienes Muebles e Inmuebles finalice el treinta y uno de diciembre del ejercicio fiscal correspondiente, a partir del año dos mil catorce; con lo cual se dará cumplimiento a lo establecido por el artículo mencionado, dejando constancia del cumplimiento de la administración en los casos de las situaciones señaladas en los numerales uno y dos.  Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo en cumplimiento a lo establecido por el artículo cuarenta y ocho de la Ley de Corte de Cuentas, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°715-06-2013.   A. Instruir al Director Ejecutivo para que gire instrucciones al Gerente Financiero, a fin de que el Contador y el Tesorero Institucional continúen documentando todo registro contable de devengamiento y pago, a fin  de que contengan información suficiente y competente que demuestre la transacción efectuada.   B. Instruir al Director Ejecutivo para que gire instrucciones al Gerente Financiero para que se asegure de que se continúen cumpliendo los lineamientos establecidos por el Ministerio de Hacienda para la colocación de depósitos en el sistema financiero, en el sentido que no exceda el veinticinco por ciento establecido en los Lineamientos para las Instituciones Públicas para la Colocación de Depósitos e Inversiones. C. Instruir al Director Ejecutivo para que gire instrucciones a la Jefe UACI a efecto de que la contratación de los Servicios de Seguros de Personas  y Bienes Muebles e Inmuebles finalice el treinta y uno de diciembre del ejercicio fiscal correspondiente, a partir del año dos mil catorce.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.   
FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE LA ESCUELA NACIONAL DE AGRICULTURA “ROBERTO QUIÑONEZ”- ENA, PARA QUE IMPARTA TRES  ACCIONES FORMATIVAS DE “CRIANZA DE AVES DE CORRAL”, EN EL MUNICIPIO DE NAHUIZALCO, EN EL MARCO DEL PROGRAMA PATI – BANCO MUNDIAL.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo al Convenio de Cooperación Interinstitucional de Ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso, entre el FISDL y el INSAFORP, aprobado mediante Acuerdo de Consejo Directivo N°197-01-2011, de Sesión N° 48/2011, de fecha trece de enero del dos mil once, en el cual se estableció que las adquisiciones de acciones formativas se realizarían bajo las normas del Banco Mundial, contenidas en la Guía de Compras para el INSAFORP.  Dicha Guía de Compras fue sometida a la autorización del Banco Mundial quien emitió no objeción a la misma con fecha cuatro  de mayo del dos mil once y en la misma se estableció que el monto máximo de cada adjudicación debe ser de veinticinco mil dólares de los Estados Unidos de Norte América.    Al respecto, se presenta al Consejo Directivo propuesta de adjudicación de tres  acciones formativas de Crianza de Aves de Corral,  para el Municipio de Nahuizalco, por un monto de ONCE MIL SETECIENTOS 00/100 DÓLARES (U$11,700.00), a ejecutarse por la Escuela Nacional de Agricultura “Roberto Quiñónez”.    Por lo anterior, se solicita al Consejo Directivo la aprobación de la adjudicación y  delegación de firma para la administración, a efecto de que autorice las adjudicaciones y firme las correspondientes órdenes de compra.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°716-06-2013.   A. Aprobar la adjudicación de tres acciones formativas  de crianza de aves de corral, por un monto de ONCE MIL SETECIENTOS 00/100 DOLARES (US$11,700.00), a ser ejecutadas en el  Municipio de Nahuizalco, por la Escuela Nacional de Agricultura “Roberto Quiñónez”, de conformidad a la Guía de Compras aprobada por el Banco Mundial para las adquisiciones de acciones formativas en el marco del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso, PATI-Banco Mundial.    B. Delegar a la Administración para la firma de las correspondientes adjudicaciones y Órdenes de Compra y para que una vez finalizadas las acciones formativas gestionen el cobro al Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local, FISDL.   C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA CONTRATACIÓN DE COMPAÑÍA DE SERVICIO INTEGRAL, S.A. DE C.V., PARA QUE IMPARTA 2 ACCIONES FORMATIVAS SOBRE “MANEJO DEFENSIVO DE AUTOMOTORES”, EN EL MUNICIPIO DE COLON, EN EL MARCO DEL PROGRAMA PATI – BANCO MUNDIAL.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo al Convenio de Cooperación Interinstitucional de Ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso, entre el FISDL y el INSAFORP, aprobado mediante Acuerdo de Consejo Directivo número 197-01-2011, de Sesión número  48/2011, de fecha trece de enero del dos mil once, en el cual se estableció que las adquisiciones de acciones formativas se realizarían bajo las normas del Banco Mundial, contenidas en la Guía de Compras para el INSAFORP.  Dicha Guía de Compras fue sometida a la autorización del Banco Mundial quien emitió no objeción a la misma con fecha cuatro  de mayo del dos mil once y en la misma se estableció que el monto máximo de cada adjudicación debe ser de veinticinco mil dólares de los Estados Unidos de Norte América.    Al respecto, se presenta al Consejo Directivo propuesta de adjudicación de dos  acciones formativas de Manejo Defensivo de Automotores,  para el Municipio de Colón, por un monto de NUEVE MIL NOVECIENTOS 00/100 DÓLARES (U$9,900.00), a ejecutarse por la Compañía de Servicio Integral, S.A. de C.V.   Por lo anterior, se solicita al Consejo Directivo la aprobación de la adjudicación y  delegación de firma para la administración, a efecto de que autorice las adjudicaciones y firme las correspondientes órdenes de compra.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°717-06-2013.  A. Aprobar la adjudicación de dos acciones formativas  de Manejo Defensivo de Automotores, por un monto de NUEVE MIL NOVECIENTOS 00/100 DOLARES (US$9,900.00), a ser ejecutadas en el  Municipio de Colón, por la Compañía de Servicio Integral, S.A. de C.V., de conformidad a la Guía de Compras aprobada por el Banco Mundial para las adquisiciones de acciones formativas en el marco del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso, PATI-Banco Mundial.    B. Delegar a la Administración para la firma de las correspondientes adjudicaciones y Órdenes de Compra y para que una vez finalizadas las acciones formativas gestionen el cobro al Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local, FISDL.   C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.C) INFORME DE PROYECTO DE CAPACITACIÓN  COORDINADO CON LA ALCALDIA MUNICIPAL DE SENSEMBRA.  La Licenciada Lissette María Claros, Gerente de Formación Inicial, hizo una presentación al Consejo Directivo del Informe de Ejecución año dos mil trece del Proyecto de Capacitación coordinado con la Alcaldía Municipal de Sensembra, en el que detalló entre otros: Antecedentes, objetivo general del Proyecto, población meta, componentes principales, aportes de la Alcaldía de Sensembra, aportes de INSAFORP, inversión por entidades, curso ejecutado en coordinación con la Alcaldía de Sensembra, equipos y/o herramientas donados por la Alcaldía de Sensembra, entrega de equipo y/o herramientas año dos mil trece y Proyecciones año dos mil trece.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe.  6.D) SOLICITUD DE APROBACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE EQUIPO DE APOYO PARA LA REALIZACIÓN DE DOS ESTUDIOS DE EVALUACIÓN DE IMPACTO: 6.1)PROGRAMA HÁBIL TECNICO PERMANENTE EJECUTADO EN LOS AÑO  2010 Y 2011 Y 6.2)PROGRAMA EMPRESA-CENTRO EJECUTADO EN LOS AÑOS 2010 Y 2011.   El Licenciado Roberto Ponce, Gerente de la Unidad de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, hizo  referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 179/2013, de fecha treinta de mayo del dos mil trece, se presentó al Consejo Directivo los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE EQUIPO DE APOYO PARA LA REALIZACIÓN  DE DOS ESTUDIOS DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DE LOS PROGRAMAS HÁBIL TECNICO PERMANENTE EJECUTADO EN LOS AÑO  2010 Y 2011 Y EMPRESA-CENTRO EJECUTADO EN LOS AÑOS 2010 Y 2011.    En esa misma sesión el Consejo Directivo realizó diversas consultas sobre los Términos de Referencia y encomendó a la administración enviar la propuesta de Términos, así como la Guía de Evaluación de Impacto de la Formación-OIT/CINTERFOR 2011, la cual  sirvió como referencia en la formulación de dichos términos, con el propósito de fortalecerlos, a partir de las observaciones y recomendaciones que realicen los directores del Consejo Directivo.   El Licenciado Roberto Ponce comentó que con base a las recomendaciones y comentarios que el Consejo Directivo realizó en la sesión N°179/2013, de fecha treinta de mayo del dos mil trece, se presentan específicamente, para el conocimiento y análisis del Consejo Directivo  la definición de los diferentes indicadores que se estarán midiendo mediante los estudios de evaluación de impacto. Con lo anterior se está integrando en la propuesta final las recomendaciones realizadas por el Consejo Directivo, por lo cual se somete a consideración la aprobación de dichos términos. Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°718-06-2013.  A. Aprobar los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE EQUIPO DE APOYO, PARA REALIZAR LOS ESTUDIOS DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DE LOS PROGRAMAS HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE EJECUTADO EN LOS AÑOS 2010 Y 2011 Y EMPRESA-CENTRO EJECUTADO EN LOS AÑOS 2010 Y 2011.   B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.  C. El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo al análisis de la propuesta  de la Comisión de Evaluación.   D.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  
INFORME DE INDICADORES DE EJECUCIÓN DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL- COMISIÓN ESTRATÉGICA Y PROPUESTA DE IMPLEMENTACIÓN.   El Ingeniero José Mario Martínez, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica, hizo una presentación al Consejo Directivo del Informe de Indicadores de ejecución de la Formación Profesional – Comisión Estratégica, en la que detalló: Antecedentes, indicadores – Comisión Estratégica, inversión por grupo beneficiario (ejecutada), número de personas capacitadas por grupo beneficiario, inversión – personas capacitadas por área de capacitación formación continua, formación continua por  departamento, formación continua enero  - mayo 2013, inversión – personas capacitadas por área de capacitación formación inicial, Hábil Técnico Permanente enero – mayo dos mil trece.   De igual manera  presentó el Proyecto de Implementación  de un Sistema de Medición de Indicadores en apoyo a la gestión institucional junio dos mil trece, en el cual detalló entre otros: Antecedentes, justificación, objetivos, estrategia de implementación, indicadores – Red de IFP, ejemplo de descripción de indicadores indicador “cumplimiento del Plan Operativo anual”, indicadores equivalentes y cronograma de implementación.  El Consejo Directivo realizó algunos comentarios y solicitó ampliaciones sobre la propuesta del “Proyecto de Implementación  de un Sistema de Medición de Indicadores en apoyo a la gestión institucional”, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Martínez, recomendando entre otros, revisar el cronograma de implementación y ver en qué medida se puede mejorar los plazos establecidos, también asegurar en el sistema los medios de verificación, los cuales en estos procesos son determinantes para obtener los resultados deseados. Finalmente, el Consejo Directivo felicitó al equipo de la administración por el avance en el proyecto presentado, ya que este responde a una de las estrategias establecidas por el Consejo Directivo y en este sentido, representa un importante avance institucional que apoyará la toma de decisiones a todos los niveles y principalmente por el Consejo Directivo.    El Consejo Directivo dio por recibido el Informe y solicitó a la administración informar periódicamente el avance en la implementación del Sistema.   8.   
PROPUESTA DE PARTICIPACIÓN EN FERIA DEL CONOCIMIENTO (3ª EDICIÓN) EN LA 41ª REUNIÓN DE LA COMISIÓN TÉCNICA DE OIT/CINTERFOR, A REALIZARSE DEL OCHO AL DIEZ DE JULIO DEL DOS MIL TRECE, EN PUERTO ESPAÑA, TRINIDAD Y TOBAGO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo, que en sesión número 177/2013, de fecha dieciséis de mayo del dos mil trece, se emito el Acuerdo número 708-05-2013, por medio del cual se aprobó la  participación del  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Señor Eduardo Oñate Muyshondt, Señora María  Antonia Rivera Clara, Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos y su persona, en la “41ª Reunión de la Comisión Técnica de OIT/CINTERFOR”, a realizarse en Puerto España, Trinidad y Tobago del ocho al diez de julio del dos mil trece.   Al respecto, el Ingeniero Gómez informó que en el Marco de la 41ª. Reunión de la Comisión Técnica, se ha organizado la Feria del Conocimiento (3ª Edición) “Cooperación Sur-Sur y Triangular en la Formación Profesional”, que tendrá como propósito divulgar y compartir buenas practicas, materiales y productos didácticos de las instituciones, que conforman la Red de OIT/CINTERFOR.   Por lo anterior, el Ingeniero Gómez propone al Consejo Directivo, participar en dicha feria con el Tema “Sistema de Certificación de Competencias Laborales Experiencia en la Industria del Plástico”, en la cual se presentaría los diferentes productos, instrumentos y documentación que se han tenido como resultado en la experiencia de implementar el modelo de certificación con la industria del plástico. El Ingeniero Gómez comentó que para la coordinar y atender las actividades referidas a la participación en la feria se requiere de una persona con conocimientos del tema y con el dominio del idioma inglés, ya que habrá países participantes de habla inglesa, por lo anterior la administración propone a la Licenciada Karla María Escalante de Mora, Técnica Asesora de la Gerencia Técnica, para que atienda las actividades referidas a la participación en la feria del conocimiento.   Después del análisis correspondiente y debido a la importancia del evento, el Consejo Directivo manifestó estar de acuerdo con participar en la feria del conocimiento e instruyó a la administración para comunicarle a los directivos de la Asociación Salvadoreña de la Industria del Plástico, quienes han participado y apoyado desde un inicio la implementación del modelo de certificación, sobre dicha actividad para explorar el interés de participación que ellos puedan tener en dicho evento.   Por lo anterior, el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°719-06-2013.   A. Autorizar la participación del INSAFORP en la Feria del Conocimiento (3ª Edición) “Cooperación Sur-Sur y Triangular en la Formación Profesional”, con el Tema “Sistema de Certificación de Competencias Laborales Experiencia en la Industria del Plástico”, en el Marco de la 41ª. Reunión de la Comisión Técnica de OIT/CINTERFOR”, a realizarse en Puerto España, Trinidad y Tobago del ocho al diez  de julio del dos mil trece.   B. Autorizar la participación de la Licenciada Karla María Escalante de Mora, Técnica Asesora de la Gerencia Técnica, en la Feria del Conocimiento (3ª Edición) “Cooperación Sur-Sur y Triangular en la Formación Profesional”, en el Marco de la 41ª. Reunión de la Comisión Técnica de OIT/CINTERFOR”, a realizarse en Puerto España, Trinidad y Tobago del ocho al diez  de julio del dos mil trece.  B. Facultar al Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la Misión Oficial descrita en el literal anterior.    C. Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales,  complemento de viáticos,  gastos de viaje y boletos aéreos, por un monto de hasta DOS MIL CUARENTA 00/100 DÓLARES (US$2,040.00), conforme al  “Instructivo para el otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado  por  el   Consejo Directivo.   D. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  9. 
AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES PARA EL PERIODO DEL DOCE AL QUINCE DE JUNIO DEL DOS MIL TRECE.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del doce al quince de junio del dos mil trece, para atender asuntos personales fuera del país.   Por lo anterior, solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez,  Vicepresidente, para que funja como Presidente en funciones, durante el período que dure su ausencia.  Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve,  el Consejo Directivo acordó:  ACUERDO Nº720-06-2013.  A. Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. para atender asuntos personales fuera del país.    B.  Encomendar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma la Presidencia en Funciones y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción  de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del doce al quince de junio del dos mil trece o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.   C.  Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  10. VARIOS.  10.A) INFORME SOBRE CAPACITACIÓN  DEL TRIBUNAL DE ETICA GUBERNAMENTAL AL CONSEJO DIRECTIVO EL PROXIMO JUVES 13.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que con fecha veintinueve de mayo del dos mil trece, mediante nota DE-39-2013, se solicitó a los Señores Miembros del Pleno del Tribunal de Ética Gubernamental, la Capacitación sobre la Ley de Ética Gubernamental, para el Consejo Directivo del INSAFORP y de esta forma cumplir con lo establecido en el Artículo cincuenta y nueve de la Ley de Ética.   Al respecto se recibió confirmación telefónica del Tribunal de Ética Gubernamental, para impartir dicha capacitación el día jueves trece de junio a las doce horas.   El Consejo Directivo tomó nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  ciento ochenta a las trece horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos

RICARDO F.J. MONTENEGRO P.
SONIA CECILIA JULE DE RIVERA

EDUARDO OÑATE MUYSHONDT
JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ

LUÍS ALFREDO CIENFUEGOS 
FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ

KARLA ELENA HERNÁNDEZ MOLINA
VILMA SARAHÍ MOLINA DE HUEZO

DANIEL ANTONIO CERÓN NAVIDAD
JOSÉ SANTOS GARCÍA CORDÓN

JUAN ANTONIO HERNÁNDEZ 
MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ

JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA
JORGE ARNOLDO BOLAÑOS PAZ

JOSÉ FEDERICO BERMÚDEZ VEGA
SANDRA ELIZABETH ALAS GUIDOS

GORKA IREN GARATE BAYO

CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ 

INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°181/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del doce de junio del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera, Señor Eduardo Oñate Muyshondt.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.  MIEMBROS SUPLENTES: Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez y Licenciada  Karla Elena Hernández Molina.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor Daniel Antonio Cerón Navidad y Señor  José Santos García Cordón.  MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre, Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.  MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Federico Bermúdez Vega.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos.   MIEMBRO SUPLENTE: Doctor Gorka Iren Garate Bayo.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.  AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. y Licenciada Aura Evelin Rivera Ursula.  DESARROLLO.   1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo.  2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. 
REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 180/2013.   Se revisó y aprobó el Acta número 180/2013, de fecha seis de junio del dos mil trece.   4.   
INFORME  EJECUTIVO DEL 06 AL 12 DE JUNIO DEL 2013.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del seis al doce de junio del dos mil trece y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado. El Consejo Directivo recomendó a la administración que aquellos eventos relevantes de formación profesional y evidencien buenos resultados, se divulgen por diferentes medios, como fue el caso del evento de graduación del lunes diez  de junio organizado por la Asociación de Industriales Salvadoreños-ASI, en el cual ciento catorce jóvenes recibieron sus certificados de diferentes carreras de empresa centro y el ochenta y cinco por ciento  se encuentran laborando.   El Consejo Directivo da por recibido el informe en referencia.   5. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORIA INTERNA.  5.A) INFORME FINANCIERO QUINCENAL.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado  Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen:a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado vrs. Real). Este reporte corresponde el período del veintiocho de mayo al diez de junio del dos mil trece y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del once al veinticuatro de junio del dos mil trece, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios a plazo al diez de junio del dos mil trece, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondiente al período del dieciocho de junio al primero de julio del dos mil trece. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2013. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica - Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil trece, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil trece, así como los montos comprometidos a la fecha del informe. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos/operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del informe financiero institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°721-06-2013.   A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del dieciocho  de junio al primero de julio del dos mil trece en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (Fondo de OperaciónPOp), por un monto de Ocho millones doscientos veinticinco mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$8,225,000.00), (Anexos IV al VI); 2) Renovación de inversiones financieras (Fondo de GarantíaPOp), por un monto de Cuatro millones seiscientos ochenta y cinco mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$4,685,000.00), (Anexos VII y VIII);3) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de OperaciónPOp), por un monto de Ochocientos cincuenta mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$850,000.00), (Anexo IX); 4) Cambios en el Informe Financiero del treinta de mayo presentados en el informe de esta fecha que consistieron en: apertura de tres certificados de depósito a plazo en Banco Promerica por un monto total de Novecientos mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$900,000.00), que habían sido autorizados para renovarse en Banco Agrícola, la razón es que el primero ofertó mejores tasas de interés (Anexo X), apertura de dos certificados de depósito a plazo en Banco Hipotecario por un monto total de Quinientos mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$500,000.00), que habían sido autorizados para renovarse en Banco Agrícola, la razón es que el primero ofertó mejores tasas de interés (Anexo XI).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) INFORME TRIMESTRAL DE AUDITORIA INTERNA A VISITAS A LAS ACCIONES FORMATIVAS PERÍODO ENERO – MARZO 2013.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el Informe realizado de Visitas in situ para auditar la ejecución de las acciones formativas, correspondiente al período comprendido del tres de enero al treinta y uno de marzo del dos mil trece, en el cual detalló entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, acciones formativas desarrolladas en el periodo, matriz de riesgos identificados, criterios de selección de acciones formativas, procedimientos de auditoría desarrollados, acciones formativas auditadas en el período y resultados de la auditoría.   El Consejo Directivo solicitó algunas ampliaciones las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña y emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°722-06-2013.  A. Dar por recibido el informe trimestral de visitas realizadas por Auditoría Interna a las Acciones Formativas, correspondiente al período comprendido del tres de enero al treinta y uno de marzo del dos mil trece y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.    B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) PROPUESTA DE BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N° 07/2013 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD  DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  El Ingeniero Ricardo Escobar, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo las BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N° 07/2013 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD  DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” para  atender demanda de capacitación de trabajadores de las empresas cotizantes al INSAFORP de los diferentes sectores económicos del país.  La presentación incluyó entre otros: objetivo de la Licitación, grupo meta, ejecución  cursos abiertos 2008-2013, consideraciones para la propuesta de la licitación y las Bases de Licitación Pública 07/2013, en la que se detalla: Especificaciones técnicas de los servicios requeridos, licitación en números, participaciones requeridas, criterios de evaluación técnica, criterios de evaluación  económica, proceso de adjudicación de los servicios requeridos y recomendación.  El Consejo Directivo realizó algunas consultas sobre las bases de licitación, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Escobar.   Después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°723-06-2013. A. Aprobar las BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N° 07/2013 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD  DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.    B. 
Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de licitación.   C. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  VARIOS.   7.A) INFORMACIÓN SOBRE CAPACITACIÓN DEL TRIBUNAL DE ÉTICA GUBERNAMENTAL AL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, JUEVES 13 DE JUNIO DEL 2013 A LAS 12:00 M.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que el día jueves trece de junio del dos mil trece,  a las doce horas, en el Auditoria del INSAFORP, se realizará la capacitación sobre la Ley de Ética Gubernamental.   El Consejo Directivo tomó nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  ciento ochenta y uno a las trece horas con treinta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°182/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del trece de junio del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Eduardo Oñate Muyshondt.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.  MIEMBROS SUPLENTES: Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez, Licenciada  Karla Elena Hernández Molina.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor Daniel Antonio Cerón Navidad.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Señor José Alfredo Osorio Morataya.         MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señora María Antonia Rivera Clará.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Federico Bermúdez Vega.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Doctor Gorka Iren Garate Bayo.  MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera  Ryna Elizabeth Garay Araniva.  AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Señor José Santos García Cordón, Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos y Licenciada Aura Evelin Rivera Ursula.   DESARROLLO.   1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. 
CAPACITACIÓN SOBRE “LEY DE ÉTICA GUBERNAMENTAL”.   El Ingeniero Ricardo Martínez, Vicepresidente, hizo referencia que en sesión número 180/2013, de fecha seis de junio del dos mil trece, se informó al Consejo Directivo que con fecha veintinueve de mayo del dos mil trece, mediante nota DE-39-2013, se solicitó a los Señores Miembros del Pleno del Tribunal de Ética Gubernamental, la Capacitación sobre la Ley de Ética Gubernamental, para el Consejo Directivo del INSAFORP, a fin de cumplir con lo establecido en el Artículo cincuenta y nueve de la Ley de Ética.   En esa misma sesión se confirmó  de parte del Tribunal de Ética para impartir en esta fecha la capacitación sobre la “La Ley de Ética Gubernamental”.   Por lo anterior, en esta oportunidad el Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Presidente en Funciones, dio la bienvenida a la Licenciada Giovanna Vega, Miembro del Tribunal de Ética, Licenciada Lesvia de Estévez, Jefe de Divulgación y Capacitación y el Licenciado Alexander Centi, Técnico de Divulgación y Capacitación, comentando que en esta jornada de capacitación participan también gerentes, jefes y coordinadores de la institución.   La Licenciada Giovanna Vega inició la presentación sobre la “La Ley de Ética Gubernamental”, en la que detalló entre otros: Ética y función publica una vinculación de origen, una aproximación al concepto ética, algunas definiciones, punto de partida, actos humanos, entrando en materia, ¿Es posible frenar las conductas anti-éticas, por medio de la normatividad?, Cómo estamos, lo esencial, la ética como referencia nuclear, evolución del conocimiento, el divorcio entre la ética y la ciencia, corrupción y riqueza, corrupción y pobreza, de vuelta a la ética, normas éticas, antecedentes, tribunal de ética gubernamental competencia, competencia subjetiva, normas sancionatorias,  deberes éticos, prohibiciones éticas, procedimiento administrativo sancionador, iniciación de oficio, sanciones y reflexiones.   La presentación anterior, así como la Ley de Ética Gubernamental fueron entregadas a los participantes.   Los Directores del Consejo Directivo mostraron interés en los puntos tratados en la ponencia de la Licenciada Vega e hicieron preguntas referentes a Ley de Ética Gubernamental, a lo que la Licenciada Vega, realizó las ampliaciones correspondientes.   Finalmente, el Consejo Directivo agradeció a la Licenciada Giovanna Vega, Miembro del Tribunal de Ética, por la presentación sobre las diferentes temáticas enmarcadas en la Ley de Ética Gubernamental.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  ciento ochenta y dos a las trece horas con treinta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°183/2013.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veinte de junio del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Eduardo Oñate Muyshondt.  MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante,  Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez, Licenciada Karla Elena Hernández Molina.  SECTOR LABORAL; MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo. Señor Daniel Antonio Cerón Navidad y Señor José Santos García Cordón.  MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre, Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL. MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos.   MIEMBRO SUPLENTE: Doctor Gorka Iren Garate Bayo.   AUSENCIA CON EXCUSA: Señor José Federico Bermúdez Vega, Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva y Licenciada Aura Evelin Rivera Ursula.  DESARROLLO.   1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo.  2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS N°181/2013 Y 182/2013.  Se revisó y aprobó las Actas números 181/2013 de fecha doce de junio del dos mil trece y  182/2013, de fecha trece  de junio del dos mil trece.  4. INFORME  EJECUTIVO DEL DOCE AL  VEINTE DE  JUNIO DEL  DOS MIL TRECE..   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del doce al veinte de junio del dos mil trece y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo da por recibido el informe en referencia.   5.  ADMINISTRACIÓN,  FINANZAS Y AUDITORIA INTERNA.  5.A)  ESTADOS FINANCIEROS AL MES DE MAYO DEL DOS MIL TRECE Y DOS MIL DOCE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de mayo del dos mil trece.  Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   6.  FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA ATENDER NECESIDADES DE CAPACITACIÓN DE VARIAS EMPRESAS, QUE SOLICITAN LA EJECUCIÓN  DE CURSOS CERRADOS, MEDIANTE LA METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, CUYA REPRESENTACIÓN  EN EL SALVADOR LA POSEE CURSOS EDUCACIONALES, S.A. DE C.V., EN CUMPLIMIENTO AL PLAN DE TRABAJO DOS MIL TRECE DE LA GERENCIA DE FORMACIÓN CONTINUA.  El Ingeniero Ricardo Escobar, Gerente de Formación Continua, expuso los aspectos técnicos de las capacitaciones cerradas “Sales Advantage V3.1”, solicitado por Transactel El Salvador, “Presentaciones de Alto Impacto”, solicitado por TACA Internacional Airlines, “Servicio al Cliente de Clase Mundial”, solicitado por la Hipotecaria, S.A. de C.V. y “Sales Advantage V3.1” solicitado por Banco Davivienda de El Salvador, los demás detalles de cada solicitud de capacitación se presentan en cuadro Anexo.   Al respecto, el Ingeniero Escobar,  hizo una presentación al Consejo Directivo, en la cual detalló entre otros: objetivos de las capacitaciones, grupo meta de las capacitaciones, proveedor propuesto para la capacitación, aportaciones de empresas, propuesta de apoyo y forma de contratación.   La propuesta fue analizada en la Comisión de Formación Profesional, de acuerdo a la evaluación técnica y Legal realizada por la administración del INSAFORP, el cual se presenta al Consejo Directivo para efectos de análisis y aprobación.  El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante Acuerdo número 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve  de mayo del dos mil ocho y a la propuesta presentada mediante  Memorando Justificativo Ref. UACI-130/2013, Opinión Legal GL079/2013, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°724-06-2013. A. Autorizar la contratación  directa de la EMPRESA CURSOS EDUCACIONALES, S.A. DE C.V., representantes de DALE CARNEGIE & ASSOCIATES INC., por un monto de hasta VEINTIOCHO MIL CIENTO TREINTA Y SIETE 00/100 DÓLARES (US$28,137.00), equivalente al sesenta por ciento de apoyo, para la ejecución de las capacitaciones cerradas siguientes:

	EMPRESA
	TEMA
	COSTO
	%
	Monto autorizado

	TRANSACTEL EL SALVADOR
	SALES ADVANTAGE V3.1
	$8,475.00
	60
	$5,085.00

	TACA INTERNATIONAL AIRLINES
	PRESENTACIONES

DE ALTO IMPACTO
	$7,910.00
	60
	$4,746.00

	LA HIPOTECARIA, S.A. DE C.V.
	SERVICIO AL CLIENTE DE CLASE MUNDIAL
	$6,780.00
	60
	$4,068.00

	BANCO DAVIVIENDA DE EL SALVADOR
	SALES ADVANTAGE V3.1
	$23,730.00
	60
	$14,238.00

	
	TOTAL
	$46,895.00
	
	$28,137.00


C. Autorizar al Representante Legal para  que firme el contrato y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contrato cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  INFORME DE EJECUCIÓN  COMPONENTE DE CAPACITACIÓN PATI –IDA, FINANCIADO CON RECURSOS DEL CONVENIO DE DONACIÓN DE USAID.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Coordinadora de los Programas de Capacitación PATI, presentó al Consejo Directivo el informe de ejecución Componente de Capacitación PATI-IDA, durante el período marzo dos mil once a marzo dos mil trece.  La presentación incluyó entre otros: Municipios de Intervención del Programa PATI-IDA, ejecución del PATI, ejecución de PATI por departamento y municipio, departamento y municipio a atender en la  segunda ampliación, especialidades ejecutadas.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe y solicitó las ampliaciones del caso, las cuales fueron brindadas por la Ingeniera Suyapa Marroquín.   8.   LIQUIDACIÓN DEL PROGRAMA DE APOYO TEMPORAL AL INGRESO-PATI –IDA, FINANCIADO CON RECURSOS DEL CONVENIO DE DONACIÓN 519-0462 CRECER 21, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA Y EL GOBIERNO DE EL SALVADOR- CUARTA CONVOCATORIA.  El Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, presentó al Consejo Directivo la liquidación de la Cuarta Convocatoria del componente de capacitación del Programa de Apoyo Temporal  al Ingreso, PATI-IDA financiado con Recursos del Convenio de Donación 519-0462 CRECER 21, suscrito entre el Gobierno de Estados Unidos de América y el Gobierno de El Salvador.   El licenciado Mayora hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 57/2011, de fecha diez de marzo del dos mil once, mediante Acuerdo número 233-03-2011, se autorizó la suscripción del Convenio de Cooperación entre el Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local de El Salvador (FISDL) y el Instituto Salvadoreño de Formación Profesional INSAFORP, cuyo objetivo fue establecer las responsabilidades y los compromisos entre el FISDL y el INSAFORP, en relación a la implementación del referido Programa.   En el desarrollo de su presentación expuso los antecedentes del programa, los antecedentes de las liquidaciones previas autorizadas, los costos incrementales correspondientes a la segunda Convocatoria, el resumen financiero y de ejecución, y las auditorías realizadas al componente PATI en el período de ejecución de la convocatoria; solicitando al final de su exposición al Consejo Directivo darse por recibido de la liquidación y autorizar transferir a INSAFORP los fondos remanentes de la convocatoria.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Mayora y después del análisis correspondiente emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°725-06-2013.  A. Dar por recibido el informe de liquidación de la Cuarta Convocatoria del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso PATI-IDA ejecutados con fondos del Convenio de Donación 519-0462 CRECER 21, suscrito entre el Gobierno de los Estados Unidos de América y el Gobierno de El Salvador y desembolsados a INSAFORP por el Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local de El Salvador (FISDL).  B. Autorizar a la administración incorporar a los fondos de INSAFORP la cantidad de CIENTO NOVENTA Y OCHO MIL SETECIENTOS CUARENTA Y UNO 45/100 DÓLARES(US$198,741.45), bajo el concepto de “Reintegro a INSAFORP de los costos incrementales incurridos en la ejecución de la Cuarta  Convocatoria del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso PATI-IDA, ejecutado con fondos del Convenio de Donación 519-0462 CRECER 21, suscrito entre el Gobierno de Estados Unidos de América y el Gobierno de El Salvador y desembolsados  a INSAFORP por el Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local de El Salvador (FISDL) conforme al Convenio de Cooperación Interinstitucional de Ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso PATI-IDA suscrito por INSAFORP y FISDL el once de marzo del dos mil once”.  C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     9.  PROPUESTA DE ADENDA N°3 DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL DE EJECUCIÓN DEL PROGRAMA DE APOYO TEMPORAL AL INGRESO- PARA MUNICIPIOS AFECTADOS POR LA TORMENTA IDA, EN EL COMPONENTE DE CAPACITACIÓN, ENTRE EL FISDL Y EL INSAFORP.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo que en sesión número 57/2011, de fecha diez de marzo del dos mil doce, se emitió el Acuerdo número 233-03-2011, por medio del cual se autorizó al Representante Legal del INSAFORP, para que suscribiera el Convenio de Cooperación Interinstitucional de Ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso para municipios afectados por la Tormenta Ida, en el componente de capacitación entre el Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local de El Salvador (FISDL) y el Instituto Salvadoreño de Formación Profesional INSAFORP, cuyo objetivo es establecer las responsabilidades y los compromisos entre el FISDL y el INSAFORP y en el cual se han suscrito dos adendas, la primera de fecha seis de enero del dos mil doce y la segunda de fecha dieciocho de octubre del dos mil doce.   De igual forma el Ingeniero Gómez, manifestó que en el presente año la USAID aprobó mediante carta de implementación número ocho una adenda al Plan de Acción para el Programa de Apoyo Temporal al Ingreso-PATI y en la cual se determina un incremento de monto para fortalecer dicho programa en sus dos componentes, tanto para el de transferencias condicionadas como el de capacitación.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo una presentación al Consejo Directivo, sobre la propuesta de Adenda número tres del Convenio de Cooperación Interinstitucional  antes relacionado, la cual se refiere a la modificación de las CLÁUSULAS PRIMERA objetivo del Convenio y CUARTA Monto de Recursos Transferidos.  La Adenda solicitada fundamentalmente se refiere a: CLÁUSULA PRIMERA: OBJETIVO DEL CONVENIO, en la cual se han incluido los municipios atendidos en el marco del Convenio que son once municipios afectados por la tormenta Ida y siete municipios urbanos  y la CLÁUSULA CUARTA: MONTO DE RECURSOS TRANSFERIDOS, en la cual se amplía el monto del Convenio a la cantidad de CUATRO MILLONES SETECIENTOS SESENTA Y OCHO MIL QUINIENTOS CATORCE 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$4,768,514.00).   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°726-06-2013.  A. Autorizar al Represente Legal para que suscriba la Adenda N°3 del  CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL DE EJECUCIÓN DEL PROGRAMA DE APOYO TEMPORAL AL INGRESO- PARA MUNICIPIOS AFECTADOS POR LA TORMENTA IDA, EN EL COMPONENTE DE CAPACITACIÓN, ENTRE EL FISDL Y EL INSAFORP, que contiene modificaciones a las cláusulas Primera y Cuarta del referido Convenio.   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  10.   INFORME DE RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE OFERTAS “CURSOS EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES PARA PROYECTOS ESPECIALES EN MERCADO BURSATIL: CIUDAD MUJER”  Y “CAPACITACIÓN  PARA INSTRUCTORES DE FORMACIÓN INICIAL Y FACILITADORES DE FORMACIÓN CONTINUA DEL PROGRAMA DE VALIDACIÓN Y ACREDITACIÓN DE ACCIONES Y ACTORES DEL SISTEMA DE FORMACIÓN PROFESIONAL”.  La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo una presentación al Consejo Directivo de los resultados de negociación de dos procesos seguidos bajo el mecanismo de mercado bursátil, referido a las ofertas denominadas: “CURSOS EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES PARA PROYECTOS ESPECIALES CIUDAD MUJER”  Y “CAPACITACIÓN  PARA INSTRUCTORES DE FORMACIÓN INICIAL Y FACILITADORES DE FORMACIÓN CONTINUA DEL PROGRAMA DE VALIDACIÓN Y ACREDITACIÓN DE ACCIONES Y ACTORES DEL SISTEMA DE FORMACIÓN PROFESIONAL”, en cada una de las cuales detalló entre otros:  Oferta en firme, resultados de negociación y resumen del proceso.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   11. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE POLITICA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL.  El Ingeniero Juan Carlos Miranda, Gerente Técnico, hizo una presentación al  Consejo Directivo sobre solicitud de aprobación de Política de Seguridad y Salud Ocupacional del INSAFORP, en la que detalló entre otros: Antecedentes, Base Legal, propuesta.  De igual manera presentó el objetivo de la Política de Seguridad y Salud Ocupacional del INSAFORP, acciones más relevantes para lograr este compromiso, dinámica de la Política, cronograma de próximas  actividades y solicitud.   El Consejo Directivo realizó recomendaciones orientadas a fortalecer la formulación de la política, en cuanto a: (1) incorporar la consulta participativa por parte de los trabajadores, (2) destacar la mejora continua de la política como uno de los principios rectores, a partir de los resultados en su implementación y revisión respectiva y (3) que por medio de esta política se contribuye no solo a identificar los riesgos, sino a evaluarlos y reducirlos. De igual forma se mencionó la importancia de comunicar que esta política es de cumplimiento legal para todos los funcionarios de la institución, por lo cual habrá que concientizar a todos, apoyándose en la realización de prácticas orientas a aplicar los procedimientos contemplados en el marco de dicha política.   El Consejo Directivo, después del análisis correspondiente y con base  al Artículo dieciocho de la Ley de Formación Profesional, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°727-06-2013.  A. Aprobar a partir de esta fecha la propuesta administrativa de la “POLITICA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL DEL INSAFORP”.   B. Se encomienda al Comité de Seguridad y Salud Ocupacional del INSAFORP y a la administración realizar las actividades para asegurar  la implementación de la Política  aprobada.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  12.  SOLICITUD DE APROBACIÓN  DE LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DEL EVENTO “DESARROLLO INTEGRAL Y RECONOCIMIENTO DE LA MUJER INSAFORP”.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo la liquidación del presupuesto  correspondiente al Evento “DESARROLLO INTEGRAL Y RECONOCIMIENTO DE LAS MUJERES QUE LABORAN EN EL INSAFORP”, el cual fue aprobado según Acuerdo número 706-05-2013, Sesión número 177/2013, de fecha dieciséis de mayo del dos mil trece, por un monto de CUATRO MIL OCHENTA 00/100 DOLARES (US$4,080.00).     El monto ejecutado en el Evento antes descrito es de CUATRO MIL QUINIENTOS CUATRO 10/100 DOLARES (US$4,504.10), el cual se presenta al Consejo Directivo para su aprobación en cumplimiento a lo establecido en el Acuerdo en referencia.   El Ingeniero Gómez explicó que la diferencia entre el presupuesto aprobado y monto de liquidación (de US$424.10) corresponde al rubro de alimentos, debido a que no se consideraron originalmente refrigerios para las participantes al evento de capacitación.  El Consejo Directivo estuvo de acuerdo con las explicaciones brindadas por el Ingeniero Gómez y emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°728-06-2013.   A.  Aprobar el monto ejecutado por CUATRO MIL QUINIENTOS CUATRO 10/100  DOLARES (US$4,504.10), correspondiente al desarrollo del Evento “DESARROLLO INTEGRAL Y RECONOCIMIENTO DE LAS MUJERES QUE LABORAN EN EL INSAFORP”, cuyo monto de CUATRO MIL OCHENTA 00/100 DÓLARES (US$4,080.00), fue aprobado mediante Acuerdo número 706-05-2013, Sesión número 177/2013, de fecha dieciséis de mayo del dos mil trece.   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  ciento ochenta y tres a las trece horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ 
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°184/2013.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintisiete de junio del dos mil trece, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.,  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Eduardo Oñate Muyshondt.  MIEMBROS SUPLENTES: Licenciada Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo,  Señor Daniel Antonio Cerón Navidad y Señor José Santos García Cordón.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre, Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor  José Federico Bermúdez Vega.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Doctor Gorka Iren Garate Bayo.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada Karla Elena Hernández Molina, Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos, Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva y Licenciada Aura Evelin Rivera Ursula.   DESARROLLO.   1.     APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo.   2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA N°183/2013.  Se revisó y aprobó las Actas números 183/2013 de fecha veinte de junio del dos mil trece.  4. INFORME  EJECUTIVO DEL 20 AL 27 DE JUNIO DEL 2013.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del veinte al veintisiete de junio del dos mil trece y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo da por recibido el informe en referencia.   5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORIA INTERNA.   
5.A) INFORME FINANCIERO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado  Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen:a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado vrs. Real). Este reporte corresponde el período del once al veinticuatro de junio del dos mil trece y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veinticinco de junio al ocho de julio del dos mil trece, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios a plazo al veinticuatro de junio del dos mil trece, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondiente al período del dos al quince  de julio del dos mil trece. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2013. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica - Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil trece, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil trece, así como los montos comprometidos a la fecha del informe. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos/operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del informe financiero institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°729-06-2013.  A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del dos al quince de julio del dos mil trece en lo referente a: 1) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de GarantíaPOp), por un monto de Doscientos setenta y cinco mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$275,000.00), (Anexo IV); 2) Cambios en el Informe Financiero del treinta de mayo y doce de junio presentados en el informe de esta fecha que consistieron en: apertura de ocho certificados de depósito a plazo en Banco Hipotecario por un monto total de Dos millones 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$2,000,000.00), la decisión y condiciones de esta transacción se hacen del conocimiento del Consejo Directivo en esta fecha, por motivo que el Instituto Salvadoreño del Seguro Social transfirió los fondos de las cotizaciones una semana antes de la fecha acostumbrada, razón por la cual no quedaron autorizadas las nuevas inversiones derivadas de esa transferencia en el Informe Financiero del doce de junio. (Anexos V y VI),Cancelación de dos certificados de depósito a plazo fijo en Banco Hipotecario y apertura de dos nuevos en Banco G&T Continental, que habían sido autorizados en el Informe del treinta de mayo para renovarse, la razón es que G&T Continental ofertó mejores tasas de interés (Anexo VII), Cancelación de ocho certificados de depósito a plazo fijo en Banco Hipotecario y apertura de nuevos en Banco Agrícola que habían sido autorizados en el Informe del treinta de mayo para renovarse, la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo VIII), Cancelación de dos certificados de depósito a plazo fijo en Banco Scotiabank y apertura de dos  nuevos en Banco Hipotecario que habían sido autorizados en el Informe del doce  de junio para renovarse, la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo IX), Cancelación de cuatro certificados de depósito a plazo fijo en Banco de América Central y apertura de nuevos en Banco Hipotecario, que habían sido autorizados en el Informe del doce de junio para renovarse, la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo X).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORIA AL CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL DE EJECUCIÓN DEL PROGRAMA DE APOYO TEMPORAL AL INGRESO PARA MUNICIPIOS AFECTADOS POR LA TORMENTA IDA, EN EL COMPONENTE DE CAPACITACIÓN ENTRE EL FISDL-INSAFORP (PATI-AID), TERCERA CONVOCATORIA.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el Informe realizado por Auditoría Interna al Convenio de Cooperación Interinstitucional de ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso para municipios afectados por la tormenta IDA, en el Componente de Capacitación entre el FISDL-INSAFORP (PATI-IDA), Tercera Convocatoria, correspondiente al período  del primero de enero al treinta de septiembre del dos mil doce.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, objetivo de la auditoría, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°730-06-2013.  A. Dar por recibido el informe de Auditoría Interna realizado al Convenio de Cooperación Interinstitucional de ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso para municipios afectados por la tormenta IDA, en el Componente de Capacitación entre el FISDL-INSAFORP (PATI-IDA), Tercera Convocatoria, período  del primero de enero al treinta de septiembre del dos mil doce y  encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.  FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) SOLICITUD DE APOYO EN EL COSTO DE PARTICIPACIONES PARA EL SEMINARIO ABIERTO DE “FORMACIÓN DE EXPERTOS INTERNACIONALES EN EFICIENCIA ENERGÉTICA (ISO 50001), ORGANIZADO POR CARIBBEAN ALLIANCE, S.A. DE C.V. REPRESENTANTES DE DQS.  El Ingeniero Ricardo Escobar, Gerente de Formación Continua, expuso los aspectos técnicos del Seminario “FORMACIÓN DE EXPERTOS INTERNACIONALES EN EFICIENCIA ENERGÉTICA (ISO 50001), organizado por  Caribbean Alliance, S.A. de C.V., Representantes de DQS, con una duración de cuarenta horas,  dirigido a Líderes y Responsables de la gestión operativa y de mantenimiento en las empresas, responsables de los sistemas de gestión, auditores internos, con el objetivo de que los participantes comprendan los aspectos teóricos y prácticos  para el desarrollo de un sistema de gestión para fomentar el uso eficiente de la energía, incluyendo auditorías de sistemas de gestión de energía eficiente basada en la norma  50001 y saber interpretar las normas de referencia, entendimiento de esta forma los beneficios que se obtienen de la implementación y auditoría de un sistema de gestión. En el mismo sentido, el Ingeniero Escobar presentó un video que recoge las principales opiniones sobre el seminario que se ejecutó anteriormente, manifestando los diferentes participantes la importancia del tema y de los conocimientos adquiridos, de igual forma algunos participantes manifestaron los proyectos formulados a implementar al interior de sus empresas.  El proyecto fue analizado en la Comisión de Formación Profesional y Después del análisis técnico y Legal realizado por la administración del INSAFORP, se presenta al Consejo Directivo para efectos de  aprobación.   El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante Acuerdo número 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve  de mayo del dos mil ocho y a la propuesta presentada mediante Memorando Justificativo Ref. GFC-11/2013, emite el siguiente acuerdo: ACUERDO N°731-06-2013.   A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para la Formación de Expertos Internacionales en Eficiencia Energética (ISO 50001)”, para capacitar hasta veinticinco trabajadores, hasta dos participantes por empresa, de acuerdo al análisis  de cada solicitud presentada  al INSAFORP.  B. Autorizar la contratación de CARIBBEAN ALLIANCE, S.A. DE C.V., por un monto de hasta VEINTIOCHO MIL TRESCIENTOS SETENTA Y CUATRO 30/100  DÓLARES (US$28,374.30), que corresponde al cincuenta por ciento de hasta veintitrés participantes y el cien por ciento  de dos participantes del INSAFORP.   C. Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos  vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.    E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.B) PROPUESTA DE INSTALACIÓN DE CENTRO TIC´S, EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP EN SAN BARTOLO.    El Arquitecto Nicolás Arteaga, Coordinador del Centro de Formación Profesional San Bartolo, hizo una presentación al Consejo Directivo del Proyecto del Centro  TIC´S en el Centro de Formación Profesional de San Bartolo – INSAFORP.   La presentación incluyó entre otros: Elementos del Proyecto del Centro TIC´s, Etapas de implementación y cronograma, descripción y presupuesto de equipo y mobiliario, actualización número uno de presupuesto estructura virtual y propuesta de recurso humano. Sobre las inversiones en equipo y mobiliario el Arquitecto Arteaga manifestó que se están elaborando las especificaciones técnicas de las mismas y que éstas se estarían presentando en próxima sesión de Consejo Directivo.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas y recomendaciones, las cuales fueron atendidas por el Arquitecto Arteaga.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación e instruyó a  la administración a realizar las gestiones para implementar el CENTRO TIC´S, EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP EN SAN BARTOLO.   7.     PRESENTACIÓN DE MEMORIA DE LABORES 2012.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, realizó una presentación al Consejo Directivo de la Memoria de Labores del INSAFORP correspondiente al año dos mil doce, en cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo diecinueve, literal g),  de La Ley de Formación Profesional.  La presentación incluyó entre otros; Enfoque del INSAFORP en tres tipos de necesidades de capacitación a atender,  beneficiarios en el dos mil doce, población en vulnerabilidad: Áreas de Formación, población empleada: Áreas de formación, mujeres principales beneficiarias de INSAFORP, Programas Permanentes: programa Empresa Centro, Empresas Centro: setenta y seis por ciento de inserción laboral, cursos según necesidades de empresas, cursos de capacitación abiertos, programa Formación Continua Área Técnica, Programa de Competencias Gerenciales, Programa Hábil Técnico Permanente, Programas en Apoyo al GOES: Programa PATI, Apoyo a programas Ciudad Mujer, Programa Asocio para el Crecimiento, Programa Dotación de Uniformes y Zapatos, Programa Nehemías, Programa con la Escuela de Agricultura ENA, Programa de Emprendedurismo con MINED;  Proyectos Especiales:  Cursos en temas especializados, Programa MYPES y MIPYMES, modelo de certificación de Competencias Laborales, Programa en Apoyo a HOPE, Programa IPEC-OIT Erradicación Trabajo Infantil, Proyecto Conjunto con Misión Adventista, Proyecto con Fundación Fútbol Forever y Consejo Directivo dos mil doce.    El Consejo Directivo realizó algunas consultas y recomendaciones sobre la Memoria de Labores, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Gómez y la Licenciada Elizabeth de Espinoza y  emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°732-06-2013.   A. Aprobar la Memoria de Labores del INSAFORP, correspondiente al año dos mil doce, en cumplimiento a lo dispuesto en los Artículos diecinueve, literal g) y veinticuatro, literal e), de La Ley de Formación Profesional.   B. Autorizar a la administración la edición y difusión de la Memoria de Labores del INSAFORP dos mil doce y realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8.  SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA CONTRATACIÓN DE COMPAÑÍA DE SERVICIO INTEGRAL, S.A. DE C.V., PARA QUE IMPARTA 2 ACCIONES FORMATIVAS SOBRE “MANEJO DEFENSIVO DE AUTOMOTORES”, EN EL MUNICIPIO NAHUIZALCO, EN EL MARCO DEL PROGRAMA PATI – BANCO MUNDIAL.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo al Convenio de Cooperación Interinstitucional de Ejecución del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso, entre el FISDL y el INSAFORP, aprobado mediante Acuerdo de Consejo Directivo número 197-01-2011, Sesión número  48/2011, de fecha trece de enero del dos mil once, en el cual se estableció que las adquisiciones de acciones formativas se realizarían bajo las normas del Banco Mundial, contenidas en la Guía de Compras para el INSAFORP.  Dicha Guía de Compras fue sometida a la autorización del Banco Mundial quien emitió no objeción a la misma con fecha cuatro  de mayo del dos mil once y en la misma se estableció que el monto máximo de cada adjudicación debe ser de veinticinco mil dólares de los Estados Unidos de Norte América.     Al respecto, se presenta al Consejo Directivo propuesta de adjudicación de dos  acciones formativas de Manejo Defensivo de Automotores,  para el Municipio de Nahuizalco, por un monto de NUEVE MIL NOVECIENTOS 00/100 DÓLARES (U$9,900.00), a ejecutarse por la Compañía de Servicio Integral, S.A. de C.V.     Por lo anterior, se solicita al Consejo Directivo la aprobación de la adjudicación y  delegación de firma para la administración, a efecto de que autorice las adjudicaciones y firme las correspondientes órdenes de compra.    El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°733-06-2013.   A. Aprobar la adjudicación de dos acciones formativas  de Manejo Defensivo de Automotores, por un monto de NUEVE MIL NOVECIENTOS 00/100 DOLARES (US$9,900.00), a ser ejecutadas en el  Municipio de Nahuizalco, por la Compañía de Servicio Integral, S.A. de C.V., de conformidad a la Guía de Compras aprobada por el Banco Mundial para las adquisiciones de acciones formativas en el marco del Programa de Apoyo Temporal al Ingreso, PATI-Banco Mundial.  B. Delegar a la Administración para la firma de las correspondientes adjudicaciones y Órdenes de Compra y para que una vez finalizadas las acciones formativas gestionen el cobro al Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local, FISDL.   C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9.  PRESUPUESTO PARA LA ORGANIZACIÓN DE EVENTO RENDICIÓN DE CUENTAS DEL INSAFORP JUNIO 2012 – MAYO 2013 Y PROPUESTA DE CONFORMACIÓN DE EQUIPO TÉCNICO PARA ELABORACIÓN DEL INFORME.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo que en sesión N°174/2013,  de fecha veinticinco de abril del dos mil trece, mediante Acuerdo número  699-04-2013, se aprobó la participación en el proceso de Rendición de Cuentas de la Gestión del INSAFORP, correspondiente al período de junio del dos mil doce a mayo del dos mil trece, en el marco del compromiso con la transparencia y anticorrupción del presente Gobierno y de acuerdo a los lineamientos generales y recomendaciones de la Subsecretaria de Transparencia y Anticorrupción.  La presentación del informe se realizará el día martes veinte de agosto del dos mil trece.    En esta oportunidad la Licenciada Elizabeth de Espinoza, Gerente de Comunicaciones, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre propuesta para la organización del Evento “Rendición de Cuentas del INSAFORP período Junio dos mil doce a mayo dos mil trece”, así como la propuesta de conformación de Equipo Técnico para elaboración del Informe y participación en el evento.   La presentación  incluyó entre otros: Objetivo, principales lineamientos de la Subsecretaría de Transparencia y Anticorrupción (SSTA) para Rendición de Cuentas año dos mil doce y dos mil trece, Acciones a seguir según guía de la subsecretaría de transparencia y anticorrupción, conformación del Equipo técnico para la elaboración del informe y participación en el evento, presupuesto y solicitud de autorización.  Por lo anterior, la Licenciada de Espinoza presenta para análisis y aprobación,  la propuesta del presupuesto para cubrir los gastos de Hotel y refrigerio, sonido y equipo de proyección, impresión de banner, viñetas, CD, diseño de presentación y otros gastos menores de logística.   La Licenciada de Espinoza comentó que se buscaron diferentes alternativas para el local en que se realizaría el evento de rendición de cuentas y la decisión para determinarlo se realizó con base al análisis de diferentes variables, entre éstas: la mejor accesibilidad a la ciudadanía, funcionabilidad del local, disponibilidad de parqueo para invitados (con base al histórico), análisis costo beneficio del lugar, servicios incluidos, entre  otros. La Licenciada de Espinoza, se refirió a diferentes cotizaciones realizadas para el evento, entre ellas, FEPADE, CIFCO, Hotel Sheraton Presidente, Auditórium de la UCA, Auditórium del ITCA, al MUNA, y Hotel Real Intercontinental; de igual forma se refirió a disponibilidad de auditórium ofrecida por dos centros de formación, Cámara de Comercio e Industria de El Salvador y el Instituto Ricaldone. De las ofertas anteriores y que cumplían las condiciones requeridas, de capacidad, espacios funcionales, parqueo y accesibilidad para el desarrollo del evento, se compararon las primeras tres cotizaciones siendo la del Hotel Sheraton Presidente la mejor, por un monto de US$ 4,069.00 y para el caso del CIFCO y FEPADE, por un monto de US$4,505.20 y US$ 4,192.20, respectivamente, es decir, entre las ofertas anteriores la de menor costo y que reúne todas la condiciones, según el requerimiento es la del Hotel Sheraton Presidente.  Sobre las otras propuestas, éstas reunían parcialmente los requerimientos establecidos para realizar el evento, lo cual representaría un riesgo para el logro de los resultados deseado.  En otro sentido, la Licenciada de Espinoza se refirió a la propuesta de conformación del Equipo Técnico para la elaboración del Informe de Rendición de Cuentas de Gestión del INSAFORP, correspondiente al período de junio del dos mil once a mayo dos mil trece, dicha propuesta se realiza siguiendo los lineamientos brindados por la Subsecretaria de Transparencia y Anticorrupción, la cual determina los funcionarios que deben integrar dicho equipo técnico, por lo cual se propone lo integren: Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo,  Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, Licenciada Lissette María Claros Perla, Gerente de Formación Inicial, Ingeniero Ricardo Antonio Escobar Melgar, Gerente de Formación Continua, Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, Licenciada Gloria Maricel de García, Jefe UACI, Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, Licenciado José Roberto Ponce, Gerente de Investigación y Estudios de la Formación Profesional y Licenciada Morena Guadalupe García de Gómez, Oficial de Información.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emite el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°734-06-2013.  A. Aprobar el presupuesto para la organización del Evento Rendición de Cuentas del INSAFORP, correspondiente al período  de junio del dos mil doce a mayo dos mil trece, a realizarse el veinte de agosto del dos mil trece, por un monto de hasta SEIS MIL 00/100 DÓLARES (US$6,000.00), para cubrir los gastos de Hotel y refrigerio, sonido y equipo de Proyección, impresión de banner, viñetas, CD, diseño de presentación y otros gastos menores de logística.    La liquidación del presupuesto se debe presentar a más tardar quince días después de la realización del evento.    B.   Nombrar al Equipo Técnico para la elaboración de Informe de Rendición de Cuentas de la Gestión del INSAFORP, correspondiente al período de junio del dos mil doce a mayo del dos mil trece, integrado por: Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo,  Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, Licenciada Lissette María Claros Perla, Gerente de Formación Inicial, Ingeniero Ricardo Antonio Escobar Melgar, Gerente de Formación Continua, Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, Licenciada Gloria Maricel de García, Jefe UACI, Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, Licenciado José Roberto Ponce, Gerente de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, Licenciada  Morena Guadalupe García de Gómez, Oficial de Información.    B.   Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   10.  
PRESENTACIÓN DEL PROCESO DE SELECCIÓN DE SUBDIRECTOR EJECUTIVO.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, hizo referencia que en Sesión número 157/2012, de fecha veinte de diciembre del dos mil doce, se encomendó a su persona y al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, se buscará una empresa consultora, especialista en el área, para que proponga al Consejo Directivo el perfil del Subdirector Ejecutivo y luego desarrolle una búsqueda profesional del candidato idóneo dentro y fuera de la institución.   De igual forma recordó que la Empresa encargada de llevar a cabo dicho proceso es SEARCH S.A. de C.V., sobre lo cual se informó en sesión número 161/2013, de fecha treinta de enero del dos mil trece.   Al respecto, el Licenciado Montenegro, presentó  a la Licenciada Mónica de Mas, ejecutiva de la Empresa SEARCH S.A. de C.V. y responsable del proceso en referencia, quien realizó una presentación sobre las distintas etapas y actividades de dicho proceso: (1) Revisión y fortalecimiento de perfil del Subdirector Ejecutivo, (2) Publicación de anuncios en prensa escrita, (3) Revisión de aplicaciones, (4) Filtro de revisión de  hoja de  vida, (5) Entrevista (Presencial), (6) Pruebas Psicométricas, (7) Presentación de candidatos a miembros de  la Junta Directiva, (6) Selección final. Resumiendo que en el proceso aplicaron setenta y cinco personas, entre éstas seis internas, obteniéndose como resultado cinco candidatos finales, presentando de cada uno de ellos un resumen de su Currículum Vitae. Recomendando finalmente, de acuerdo al perfil requerido por el INSAFORP, al Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, para el cargo de Subdirector Ejecutivo.   Una vez finalizada la presentación por parte de la Licenciada de Mas, el Consejo Directivo analizó la propuesta en referencia y formuló entre otros los siguientes elementos de análisis: (1) Sobre el proceso de selección, se destacó la transparencia y profesionalismo que este reflejaba, (2) Se reconoció al Presidente y Vicepresidente por la forma y responsabilidad con que se condujo el proceso y por los resultados obtenidos, (3) Sobre el profesional recomendado para el cargo, las opiniones y valoraciones son, en base a la información presentada, que refleja tener las competencias necesarias de acuerdo al perfil establecido e idóneo para el cargo de Subdirector Ejecutivo, (4) Sin embargo, algunos Directores solicitaron se les permitiera conocer y revisar los Currículum Vitae de los cinco Profesionales que llegaron a la etapa final, para poder tener mayores elementos que les permita emitir las valoraciones y tomar la mejor decisión.   El Licenciado Montenegro recordó que es importante y necesario tomar la decisión cuanto antes, sobre el Subdirector Ejecutivo, ya que en las próximas semanas, tanto él como el Director Ejecutivo estarán en misión oficial y sería conveniente que el Subdirector se pudiera incorporar a la institución. Sin embargo, atendiendo lo solicitado por algunos Directores, encomendó al Director Ejecutivo, enviar a todos los Miembros del Consejo Directivo la información solicitada y propuso realizar sesión de Consejo Directivo, el próximo martes dos de julio del dos mil trece, para continuar con el análisis sobre la selección del Subdirector Ejecutivo.   El Consejo Directivo acepto dicha propuesta, quedando convocados para la fecha mencionada.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  ciento ochenta y cuatro a las trece horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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