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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA.  N°284/2015.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del siete de mayo del dos mil quince, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. , Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Licenciada Sonia Jule de Rivera y Señor   Eduardo Oñate Muyshondt .   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.    ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clara.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Licenciada Ismenia Yanira Moreno Rivera.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos, Doctor Gorka Iren Garate Bayo e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO.   1.   APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.   
REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMERO 281/2015 Y 282/2015.   Se revisó y aprobó las actas números 281/2005 de fecha quince de abril del dos mil quince y 282/2015 de fecha veintitrés  de abril del dos mil quince.   4.
 INFORME EJECUTIVO DEL QUINCE DE ABRIL AL SIETE DE MAYO DEL DOS MIL QUINCE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del quince de abril al siete de mayo del dos mil quince y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   
El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia. 5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  5.A)INFORME FINANCIERO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del veintiuno de abril al cuatro de mayo de dos mil quince y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del cinco al dieciocho de mayo del dos mil quince, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al cuatro de mayo del dos mil quince, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del doce al veinticinco de mayo del dos mil quince. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2015. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil quince, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil quince, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.  El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1162-05-2015.   A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo Número uno, para el período del doce al veinticinco de mayo de dos mil quince, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Nueve millones ochocientos veinticinco mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$9,825,000.00), (Anexos IV-VII); 2)POpRenovación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de Cinco millones doscientos noventa y cuatro mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América  (US $5,294,000.00), (Anexos VIII-IX); 3) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Un millón novecientos mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$1,900,000.00), POp(Anexo X);4)Cambio en las inversiones financieras en el informe del nueve de abril presentados en el informe de esta fecha, que consistieron en: Originalmente se autorizó renovar cuatro certificados en Banco Industrial, S.A., siendo el cambio cancelarlos y aperturar dichos certificados en Banco de América Central, la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo XI); Originalmente se autorizó aperturar seis certificados en Banco Agrícola, S.A., siendo el cambio aperturarlo en Banco Scotiabank, la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo XII); Originalmente se autorizó aperturar un certificado en Banco Agrícola, S.A., siendo el cambio aperturarlo en Banco Scotiabank, la razón es que este último ofertó mejores tasas de interés (Anexo XIII).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) ESTADOS FINANCIEROS AL  TREINTA Y UNO DE MARZO DEL 2015-2014.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de marzo del dos mil quince – dos mil catorce.    Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   5.C) INFORME DE REVISIÓN APLICACIÓN PLAN DE AHORRO MODIFICADO APROBADO POR EL CONSEJO DIRECTIVO.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el Informe de revisión de la aplicación al Plan de Ahorro modificado aprobado por el Consejo Directivo, en cumplimiento al Plan de Auditoría Interna (modificado) para el año dos mil quince, aprobado por el Consejo Directivo y en cumplimiento a la Política de Ahorro y Austeridad del Sector Público. La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivos de la Auditoría,  procedimientos realizados, resultados y conclusión.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos, los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1163-05-2015.  A. 
Dar por recibido el Informe de Auditoría Interna correspondiente a la  revisión de la aplicación al Plan de Ahorro modificado aprobado por el Consejo Directivo, correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de marzo de dos mil quince y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 6. FORMACIÓN PROFESIONAL. 6.A) PRESENTACIÓN DEL PLAN DE CAPACITACIÓN INSTITUCIONAL.  La Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humano, presentó al Consejo Directivo el Plan de Capacitación Institucional, en el cual detalló entre otros: Objetivo del Plan de Capacitación, Líneas clave de acción para la capacitación, resumen del programa de capacitación, cuadro resumen capacitaciones año dos mil trece, dos mil catorce y Plan dos mil quince, cuadro resumen de ayuda para estudios, cuadro resumen horas de capacitación  años dos mil trece, dos mil catorce y Plan dos mil quince y propuesta de la administración.  El Consejo Directivo realizó algunas consultas a la Licenciada Calderón, sobre el Plan de Capacitación, entre otros, sobre la metodología con que fueron identificadas las necesidades de formación/capacitación del personal y sobre históricos de inversión, así como la de la inversión contemplada para el presente año, ante lo cual recomendaron fortalecerlo.   En otro sentido, solicitaron a la administración complementar información relacionada al plan de capacitación, referidos a los aportes de la capacitación a la gestión institucional, procedimiento para la detección de necesidades de capacitación  y detalle de los participantes por acción formación formativa, área de formación y unidad organizativa.   El Consejo Directivo dio por recibida la información del Plan de Capacitación e instruyó a la administración a presentar en una próxima reunión la información solicitada. De igual forma, manifestó estar de acuerdo en la propuesta presentada por la administración en cuanto a elaborar la Política que permita entre otros contar con indicadores institucionales.   6.B) INFORME DE MISIÓN OFICIAL AL INATEC DE “PASANTIA SOBRE GESTIÓN DE LA INFORMACIÓN EN PROGRAMAS DE FORMACIÓN DIRIGIDOS A POBLACIÓN EN CONDICIONES VULNERABLES”.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, entregó al  Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial, de  su participación y del Ingeniero Christian Ramos, Técnico de la Gerencia de Tecnologías de la Información, en la “PASANTIA SOBRE GESTIÓN DE LA INFORMACIÓN EN PROGRAMAS DE FORMACIÓN DIRIGIDOS A POBLACIÓN EN CONDICIONES VULNERABLES”, realizada del ocho al nueve de abril del dos mil quince, al INATEC de Nicaragua y aprobado mediante Acuerdo número 1146-03-2015, Sesión número 279/2015, de fecha veinticinco de marzo del dos mil quince.  El Informe incluyó entre otros: Antecedente, Objetivo de la pasantía, agenda realizada, actividades realizadas, oportunidades de mejora proyecto de cooperación INATEC-INSAFORP y próximas acciones.   Una de las conclusiones principales de la misión es la oportunidad de fortalecimiento a procesos de gestión de información, a partir de la experiencia conocida, y que ha manifestado INATEC.  El Consejo Directivo dio por recibido el Informe.   6.C)SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRA DE CURSOS MEDIANTE MERCADO BURSATIL, EN EL MARCO DEL PROYECTO ERRADICACIÓN DEL TRABAJO INFANTIL EN EL SALVADOR  A TRAVÉS DEL EMPODERAMIENTO ECONÓMICO Y LA INCLUSIÓN SOCIAL.  La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre solicitud de autorización para compra de cursos mediante Mercado Bursátil en el Marco del Proyecto Erradicación del Trabajo Infantil en El Salvador a través del Empoderamiento Económico y la Inclusión Social.   La presentación Incluyó entre otros: marco legal, antecedentes, estrategia de atención del Proyecto, cursos requeridos en la primera etapa y recomendación.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta veintisiete cursos en la modalidad acciones móviles, mediante mercado bursátil, en el marco del Proyecto Erradicación del Trabajo Infantil en El Salvador, por un monto de hasta setenta y un mil seiscientos 00/100 dólares (US$71,600.00).  Después del análisis  del Consejo Directivo,  se emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1164-05-2015.   A. Autorizar de conformidad a lo establecido por el artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme La Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo referidos a la Negociación en Mercado Bursátil para promover la compra de hasta veintisiete cursos en la modalidad acciones móviles en el Marco del Proyecto Erradicación del Trabajo Infantil en El Salvador a través del Empoderamiento Económico y la Inclusión Social, por un monto de hasta SETENTA Y UN MIL SEISCIENTOS 00/100 DÓLARES (US$71,600.00).    B. Encomendar a  la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.D) PRESENTACIÓN DE BASES DE LICITACION PÚBLICA N° 12/2015 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA FORMACION CONTINUA DESARROLLO DE HABILIDADES DIRECTIVAS Y GERENCIALES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, de la Gerencia de Formación Continua, hizo una presentación  al Consejo Directivo  sobre solicitud de aprobación de BASES DE LICITACION PÚBLICA N° 12/2015 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA FORMACION CONTINUA DESARROLLO DE HABILIDADES DIRECTIVAS Y GERENCIALES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”, en la que detalló entre otros: Consideraciones, ejecución 2013-2014 por área de capacitación, convocatoria pública, proveedores, descripción y grupo meta, duración y financiamiento, objetivo de la licitación, especificaciones técnicas del programa, propuesta de adjudicación, criterios de evaluación técnicos, criterios de evaluación económicos, criterios de adjudicación y recomendación.   El Consejo Directivo analizó la propuesta presentada y solicitó ampliaciones sobres algunos aspectos, los cuales fueron atendido por la Licenciada Ocampo.   Después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1165-05-2015.   A. Aprobar las BASES DE LICITACION PÚBLICA N° 12/2015 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA FORMACION CONTINUA DESARROLLO DE HABILIDADES DIRECTIVAS Y GERENCIALES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de licitación.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  INVITACIÓN PARA PARTICIPAR EN EL “FORO GLOBAL DE APRENDIZAJE EN BERLIN SOBRE SISTEMAS DE PROTECCIÓN SOCIAL Y EMPLEO EN ZONAS URBANAS” A REALIZARSE EN BERLÍN, ALEMANIA DEL  VEINTICUATRO AL VEINTISEIS DE JUNIO DEL DOS MIL QUINCE.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, informó al Consejo Directivo que ha recibió invitación para participar en el “FORO GLOBAL DE APRENDIZAJE EN BERLIN SOBRE SISTEMAS DE PROTECCIÓN SOCIAL Y EMPLEO EN ZONAS URBANAS” a realizarse en Berlín, Alemania del veinticuatro al veintiséis de junio del dos mil quince, organizado por la Cooperación Alemana GIZ y el Banco Mundial.   El Foro tiene como objetivo proporcionar a los participantes un mejor entendimiento de los desafíos que los hacedores de política enfrentan en la provisión de servicios básicos y sociales en áreas urbanas.   Asimismo durante los tres días del Foro, habrá sesiones interactivas y plenarias, así como un Café Global que introducirá en los principios prácticos para brindar servicios a la población pobre en áreas urbanas.  Las mesas en esta última sesión interactiva podrán incluir el reto de identificar a la población más vulnerable mediante  la selección  y adaptación de innovadores métodos de focalización, la inscripción de los mismos en los programas de protección social y empleo,  y el cómo afrontar retos en materias de pagos y estructuras de beneficios.   Como participante en este foro, invitan al Director Ejecutivo a participar en una de las mesas, a fin de que los asistentes tengan la oportunidad de conocer más sobre los programas de capacitación del INSAFORP que se han estado implementando en El Salvador.   Asimismo, en relación a las sesiones interactivas, el Foro incluirá  paneles  de discusión y sesiones de contenido sobre los siguientes temas: a) Vínculos institucionales y financieros y desafíos  en los programas de transferencia de ingresos de los sistemas de protección  social en zonas urbanas; b) el beneficio de las redes de seguridad social para proveer salud a los pobres de las zonas urbanas y c) La vinculación  de la asistencia social al empleo y la inclusión productiva.  El financiamiento de la participación será cubierta por los organizadores, banco Mundial y la Agencia de Cooperación Alemana GIZ.  El INSAFORP por su parte debe proporcionar los gastos complementarios de viáticos, gastos de viaje  y gastos de representación.    El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, comentó al Consejo Directivo que este tipo de eventos contribuyen a divulgar y transferir experiencias que como institución estamos desarrollando, mismas que son reconocidas por organismo como el Banco Mundial, al invitarnos a participar en estos eventos mundiales. En otro sentido, contribuyen a conocer otras experiencias, con lo cual se pueden ir fortaleciendo nuestras principales estrategias de atención a grupos metas específicos.  Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1166-05-2015.  A. Autorizar la participación del Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, en el “Foro Global de Aprendizaje en Berlín sobre Sistemas de Protección Social y Empleo en Zonas Urbanas” a realizarse en Berlín, Alemania del veinticuatro al veintiséis de junio del dos mil quince.  El Foro es organizado por la  Cooperación Alemana GIZ y el Banco Mundial, quienes financiaran la participación del Ingeniero Gómez.  B. 
Facultar al Representante Legal, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.   C. Autorizar a la administración la erogación de gastos complementarios de viáticos, gastos de viaje  y gastos de representación, por un monto de MIL DOSCIENTOS CUARENTA 00/100 DOLARES (US$1,240.00), conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.   D. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.     E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos ochenta y cuatro, a las trece horas con treinta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°285/2015.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintiuno de mayo del dos mil quince, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Licenciada Sonia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Licenciado  Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.   
ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clara.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES. ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Licenciada Ismenia Yanira Moreno Rivera.  AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Señor Eduardo Oñate Muyshondt,  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos, Doctor Gorka Iren Garate Bayo e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO. 1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMERO 283/2015 Y 284/2015.  Se revisó y aprobó las actas números 283/2015 de fecha treinta de abril del dos mil quince y 284/2015 de fecha siete de mayo del dos mil quince.   4.
INFORME EJECUTIVO DEL SIETE AL VEINTIUNO DE MAYO DEL DOS MIL QUINCE.   El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del siete al veintiuno de mayo del dos mil quince y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  5.A)  INFORME FINANCIERO.  El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen:a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del cinco al dieciocho de mayo del dos mil quince y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del diecinueve  de mayo al primero de junio del dos mil quince, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al dieciocho de mayo de dos mil quince, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del veintiséis de mayo al ocho de junio del dos mil quince. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2015. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil quince, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil quince, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1167-05-2015.  A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del veintiséis de mayo al ocho de junio de dos mil quince, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Novecientos mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$900,000.00), (Anexo IV); 2)POpRenovación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de Doscientos setenta y un mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América  (US $271,000.00), (Anexo V); 3) Apertura de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Un millón setecientos cincuenta mil 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$1,750,000.00), POp(Anexo VI); 4)Cambio en las inversiones financieras en el informe del siete de mayo presentados en el informe de esta fecha, que consistieron en: Originalmente se autorizó renovar dos certificados en Banco Industrial, S.A., siendo el cambio cancelarlos y aperturarlos así: Uno en Banco de América Central y uno en Banco Promerica, la razón es que estos últimos ofertaron mejores tasas de interés (Anexo VI).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  5.B) ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA DE ABRIL DEL DOS MIL QUINCE Y DOS MIL CATORCE.   El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de abril del dos mil quince y dos mil catorce.  Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   5.C) PRESENTACIÓN DE INFORME DE SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES  DE INFORMES Y CARTAS DE GERENCIA DE AUDITORÍAS EXTERNAS AÑO DOS MIL TRECE Y DOS MIL DOCE.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el Informe de Seguimiento a Recomendaciones de Informe y Cartas de Gerencia de Auditorías Internas año dos mil trece y dos mil doce, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno  de diciembre del dos mil catorce, en cumplimiento a  Plan Anual de Auditoría aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil catorce.  La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivos de la Auditoría,  procedimientos realizados y resultados.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos, los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1168-05-2015.   A. 
Dar por recibido el Informe de Auditoría Interna correspondiente al Seguimiento a Recomendaciones de Informe y Cartas de Gerencia de Auditorías Internas año dos mil trece y dos mil doce, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil catorce y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  5.D) INFORME DE AUDITORIA DE GASTOS EN PERSONAL.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el Informe de Auditoría Financiera a los Gastos en Personal, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta de septiembre del dos mil catorce, en cumplimiento a  Plan Anual de Auditoría aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil catorce.  La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivos de la Auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos, los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1169-05-2015.   A. 
Dar por recibido el Informe de Auditoría Interna correspondiente los Gastos en Personal, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta de septiembre del dos mil catorce y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6. FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LICITACIÓN PÚBLICA N°10/2015 “SERVICIOS PROFESIONALES DE INSTRUCTORÍA PARA CURSOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL A EJECUTARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP MEDIANTE LA COMPRA DE HORAS Y CURSOS”.  El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Jefe del Centro de Formación Profesional San Bartolo e  Ingeniero Carlos Gilberto Cortez,  Coordinadora de la Comisión Evaluadora, realizaron una presentación al Consejo Directivo sobre los resultados de la LICITACIÓN PÚBLICA N°10/2015 “SERVICIOS PROFESIONALES DE INSTRUCTORÍA PARA CURSOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL A EJECUTARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP MEDIANTE LA COMPRA DE HORAS Y CURSOS”, cuyas bases fueron aprobadas en Sesión número 278/2015,  de fecha diecinueve de marzo del dos mil quince, mediante Acuerdo número 1141-03-2015.  En la presentación se detalló entre otros: Objetivo de la Licitación, generales, consideraciones, resultados del proceso, Comisión Evaluadora de Ofertas, criterios de evaluación, retiro de bases, datos generales del proceso, verificación legal, evaluación financiera, Evaluación Técnica Acciones Formación Inicial, Evaluación Técnica Acciones Formación Continua,  Evaluación Económica Formación Inicial, Evaluación Económica Formación Continua y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Arquitecto Arteaga y el Ingeniero Cortez y después del análisis de los diferentes elementos presentados y fundamentados en la propuesta de la Comisión Evaluadora, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°1170--05-2015.  A. 
ADJUDICAR, de conformidad a las atribuciones conferidas en el Artículo dieciocho de la LACAP, y fundamentados en la recomendación de la Comisión Evaluadora de Ofertas de la LICITACIÓN PÚBLICA N°10/2015 “SERVICIOS PROFESIONALES DE INSTRUCTORÍA PARA CURSOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL A EJECUTARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP MEDIANTE LA COMPRA DE HORAS Y CURSOS”, de acuerdo al detalle siguiente:

	ADJUDICACIÓN DE CURSOS PARA INSTRUCTORES DE FORMACIÓN INICIAL

	No.
	OFERTANTE
	CURSO
	CURSOS ADJUDICADOS
	MONTO ADJUDICADO

	1
	Pedro Gonzalo Ramírez Colocho
	Instalaciones Eléctricas Residenciales
	5
	$5,600.00

	2
	Marco Antonio Preza Arteaga
	Refrigeración y Aire Acondicionado
	4
	$10,240.00

	3
	Julia Isabel Cardoza de Alfaro
	Operador de Maquinas Plana 
	18
	$11,520.00

	4
	Maria Carmela Trigueros de Zavala
	Operador de Maquinas Rana
	18
	$11,520.00

	5
	Agustina de la Paz Pino de Pleitez
	Operador de Maquinas Especiales 
	18
	$11,520.00

	6
	José Mariano Alvarenga Meléndez
	Mecánico soldador 
	3
	$15,000.00

	7
	Reynaldo Antonio Muñoz Ramos
	Mecánico tornero fresador
	2
	$18,000.00

	TOTAL ADJUDICADO
	68
	$83,400.00


	ADJUDICACIÓN DE HORAS PARA INSTRUCTORES DE FORMACIÓN CONTINUA

	No.
	OFERTANTE
	CURSO
	HORAS ADJUDICADAS
	MONTO ADJUDICADO

	1
	José Mariano Alvarenga Meléndez
	Procesos de Soldadura Oxiacetilénica 
	540
	$8,640.00

	2
	Iliana Marianela Castro Rosales
	Operador de Software de Oficina
	2400
	$28,800.00

	3
	 Willian Alexander Chávez Juárez
	Operador AutoCAD 2014
	1125
	$38,306.25

	TOTAL ADJUDICADO
	4065
	$75,746.25


B. Autorizar al Representante Legal para que firme los contratos y los documentos respectivos, autos de admisión derivados del proceso de Licitación,  así como cualquier modificación en cuanto a ampliación de plazo, prórroga u otra condición que no se refiera a incrementar el monto autorizado.  C. Autorizar a la administración para que continúe con el proceso que establece la LACAP para su comunicación, contratación e inicio de ejecución de los servicios adjudicados.  D. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.  6.B) PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN DE LOS “SERVICIOS PROFESIONALES DE AUDITORIA EXTERNA PARA EL AÑO 2015.   El Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero,  presentó al Consejo Directivo los resultados de la Adjudicación del Proceso por Libre Gestión de los “Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el Año  2015”, cuyo Términos de Referencia fueron aprobados por el Consejo Directivo en sesión número 279/2015, de fecha veinticinco de marzo del dos mil quince, Acuerdo número 1143-03-2015.   La presentación incluyó entre otros: Objetivo de la Contratación, Evaluadores, resumen del proceso, sistema de evaluación de ofertas, resultados verificación legal, evaluación técnica, evaluación económica, resumen de los resultados obtenidos y propuesta de adjudicación.  El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Licenciado Mayora.  De acuerdo al proceso de evaluación la Comisión Evaluadora, recomienda al Consejo Directivo, adjudicar los Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el año dos mil quince  al ofertante ELÍAS & ASOCIADOS, por un monto de hasta TRECE MIL CIENTO VEINTE 00/100 DOLARES (US$13,120.00), por haber obtenido el mayor puntaje total, de acuerdo a lo establecido en los Términos de Referencia.   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°1171-05-2015. A. Autorizar la contratación de la Empresa ELIAS & ASOCIADOS, por un monto de hasta TRECE MIL CIENTO VEINTE 00/100 DÓLARES (US$13,120.00), para prestar los Servicios Profesionales de Auditoria Externa para el año dos mil quince.   B. Autorizar al Representante Legal para que firme el contrato y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones del plazo del contrato cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   C. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.C) PRESENTACIÓN SENTENCIA CÁMARA PRIMERA INSTANCIA SOBRE AUDITORIA ESPECIAL DE LA CORTE DE CUENTAS AL INSAFORP, PERÍODO 2008-2010.  La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre la Sentencia de la Cámara Primera  Instancia sobre Auditoría Especial de la Corte de Cuentas de la República al INSAFORP, período del primero de enero del dos mil ocho al treinta y uno de diciembre del dos mil diez, en la cual detalló entre otras:  Cronología de Auditoría, objetivo del informe, cuadro resumen hallazgos finales, resumen fallo, cuadro recalculo multas, fallo condenatorio reparo dos, fallo absolutorio reparo tres, resumen fallo y propuesta de interposición de recurso para la Cámara de Segunda Instancia de la Corte de Cuentas, por la multa administrativa impuesta en el Reparo Dos.   La Licenciada de Lemus explicó que el Consejo Directivo había sido condenado en el REPARO DOS-FALTA DE REALIZACIÓN DE LICITACIÓN PÚBLICA, tomando la Cámara de Primera Instancia como base legal de la condena el artículo treinta y dos  de la Ley de Formación Profesional, artículo que se refiere a las compras de bienes y servicios, el cual se encuentra derogado desde la entrada en vigencia de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, LACAP, de conformidad a lo establecido en los artículos ciento setenta y tres y ciento setenta y cuatro,  literal e) de la misma, lo cual no fue considerado por la Cámara de Primera Instancia en su fallo y que será alegado en la Cámara de Segunda Instancia. Asimismo, explicó la absolución del REPARO TRES-COMPRAS POR CONTRATACIÓN DIRECTA, SIENDO APLICABLE LA LICITACIÓN PÚBLICA, donde la Cámara de Primera Instancia reconoce que la contratación directa es una de las formas de contratación establecidas por la LACAP y que al cumplirse las condiciones para que opere la misma, es procedente su utilización como forma de contratación.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos aspectos los cuales fueron atendidos por la Licenciada de Lemus.   6.D) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN  “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y  CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP”.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente, presento  al Consejo Directivo los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión  del “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP”, para el período de junio a diciembre de dos mil quince, detallando entre otros: requerimientos específicos del Suministro, requerimientos técnico del servicio, período del mismo que sería de los meses de junio a diciembre del presente año y solicitud de autorización para el inicio del proceso por Libre Gestión.   El Consejo Directivo hizo referencia a la reciente política de Ahorro y Austeridad para el sector público correspondiente al ejercicio fiscal dos mil quince, aprobada mediante decreto Ejecutivo número cincuenta y ocho, en la cual se establecen las consideraciones sobre la adquisición de Productos alimenticios para Personas, especificando en lo correspondiente a reuniones que tienen las Juntas Directivas, Consejos o similares que se podrán adquirir alimentos para las mismas si se realizan en horarios que se deban ingerir alimentos. El Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°1172-05-2015.   A. Aprobar los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión denominada “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP”, para el período de junio a diciembre de dos mil quince.  B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. VARIOS.  7.A) NOTIFICACIÓN DE DECRETO N°2 DE LA ASAMBLEA LEGISLATIVA.   El Ingeniero Ricardo Martínez, Presidente, informó al Consejo Directivo sobre notificación de la Asamblea Legislativa sobre Decreto número dos “DISPOSICIONES ESPECIALES Y TRANSITORIAS APLICABLES AL EVENTO RELATIVO A LA BEATIFICACIÓN DE MONSEÑOR ÓSCAR ARNULFO ROMERO Y GALDAMEZ, Artículos uno y dos, por medio de los cuales se Decreta asueto remunerado el día veintidós y veintitrés de mayo del dos mil quince, en razón de la realización de la Ceremonia de Beatificación de Monseñor Oscar Arnulfo Romero y Galdámez, expresando que dicho decreto contiene un artículo tres de acuerdo al cual faculta a que, los titulares de cada una de las Instituciones Públicas, Instituciones Oficiales Autónomas y Municipalidades, puedan requerir a sus empleados que presten sus servicios los días mencionados en dichos Artículos, en virtud de la necesidad de sus labores.   Los miembros del Consejo Directivo analizaron el decreto y con base a lo establecido en el artículo uno del mismo expresaron que dicho asueto era procedente, razonando su posición con base al análisis de los servicios que el INSAFORP presta, los cuales no son calificados como esenciales y que por su naturaleza no puedan dejar de prestarse, además que los cierres de calles previstos para el día veintidós de mayo afectarían a los empleados del INSAFORP para movilizarse hasta sus puestos de trabajo, en este punto coincidieron los miembros del Consejo Directivo representantes de los Sectores Laboral y Gobierno, no así los representantes del Sector Empleador, quienes expresaron que el día veintidós de mayo debía laborarse en el INSAFORP.   Se sometió a votación el punto, habiéndose aprobado el asueto remunerado para el día veintidós de mayo, en cumplimiento a lo establecido por el Decreto número dos  de la Asamblea Legislativa, con seis votos procedentes de los Directores Propietarios de los Sectores Laboral y Gobierno y cuatro abstenciones procedentes del Sector Empleador.   El Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1173-05-2015.   A. Aprobar el asueto remunerado para los empleados del INSAFORP,  para el día veintidós de mayo del presente año, en cumplimiento a lo establecido en el Decreto Número dos de la Asamblea Legislativa, de fecha diecinueve de mayo de dos mil quince.   B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para informar sobre el asueto remunerado a empleados, centros de formación y usuarios de los servicios del INSAFORP.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos ochenta y cinco, a las trece horas con cuarenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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CARLOS BENJAMÍN OROZCO 
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°286/2015.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintisiete de mayo del dos mil quince, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. , Ingeniero Ricardo Andrés Martínez  y Licenciada Sonia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.  MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clara.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  
ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Licenciada  Ismenia Yanira Moreno Rivera.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Señor Eduardo Oñate Muyshondt,  Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos, Doctor Gorka Iren Garate Bayo e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO.   1.      APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  
PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DEL PRIMER TRIMESTRE DEL POA 2015.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número 155/2012, se estableció la modalidad de informar sobre los avances de ejecución del Plan Operativo y en esta oportunidad se presenta el Informe de ejecución del primer trimestre del año,  de las principales metas establecidas en el Plan Operativo Anual 2015 -POA 2015; en el mismo sentido el informe presentado se enmarca dentro de las acciones establecidas en el  Manual de Política y Procedimientos para la Elaboración, Administración y Seguimiento del Plan Estratégico y del Plan Operativo, así como en el Manual de procesos clave de la Unidad de Planificación.   La presentación fue desarrollada por el Ingeniero Gómez y el equipo gerencial, en la primera parte del informe se presentó un análisis general de la Formación Profesional, sobre los siguientes elementos: Apuestas POA 2015 y avances para para su logro durante el primer trimestre dos mil quince, pagos y adjudicaciones en Formación Profesional primer trimestre – dos mil quince, Ejecución de la Provisión dos mil catorce en dos mil quince, Programación anual dos mil quince de Formación Profesional por trimestre, programación por trimestre/ejecución y Ejecución – INSAFORP primer Trimestre dos mil quince.   El Ingeniero Gómez destacó que, durante el primer trimestre se ejecutó un setenta y ocho por ciento de la meta de personas capacitadas con un estimado del ciento veinticuatro por ciento de recursos financieros presupuestados, sobre estos resultados el Ingeniero Gómez explicó sobre impacto que tuvo en la ejecución un proyecto de formación inicial y, con relación a la ejecución financiera, la actualización de las políticas de apoyo, las cuales se incrementaron en octubre del año pasado; de igual forma detalló las principales acciones ejecutadas durante el primer trimestre, que han contribuido al logro de las apuestas establecidas en el POA dos mil quince y que están relacionadas al: Fortalecimiento de la Oferta Formativa, Fortalecimiento de la Demanda de Capacitación de los Sectores Productivos, Orientar y Asesorar la Demanda de Formación Inicial  y Fortalecimiento Institucional.   En una segunda parte se presentó el análisis de resultados al treinta y uno de marzo del dos mil quince, de cada una de las Gerencias y Unidades que ejecutan la formación profesional, en el que se detalló: generalidades, programación trimestral dos mil quince/ personas capacitadas-inversión, y productos – inversión (este último para las gerencias a las que aplica), Ejecución primer trimestre dos mil quince, primer trimestre dos mil quince/ ejecutado + comprometido.   De igual manera el Ingeniero Mario Martínez, presentó al Consejo Directivo los Indicadores Institucionales primer trimestre dos mil quince, que incluyen: proporción ejecutada de gastos fijos, gerenciales y administrativos, ejecución presupuestaria de egresos, cumplimiento del Plan de trabajo del período (cumplimiento de metas en personas capacitadas) atención a trabajadores de las empresas, atención a población en condiciones de Vulnerabilidad, inversión en trabajadores de las empresas, inversión en población en condiciones de vulnerabilidad  y Personas capacitadas por sexo.   Para la Formación Continua se detallaron: porcentaje de personas empleadas capacitadas, porcentaje de inversión y porcentaje de empresas beneficiadas (por departamento), porcentaje de personas empleadas capacitadas y porcentaje de inversión (por área formativa); para la Formación Inicial – Programa Hábil Técnico Permanente, porcentaje equivalente de personas desempleadas capacitadas por departamento enero – marzo dos mil quince.   En esta ocasión también se presentaron logros alcanzados durante el primer trimestre de los departamentos de apoyo: Gerencia de Comunicaciones, Gerencia de Recursos Humanos, Gerencia de Tecnologías de la Información y Auditoría Interna. En esta oportunidad se destacó las acciones de comunicación por medio de las redes sociales, las cuales han contribuido a la divulgación de programas de formación profesional, el Consejo  Directivo felicitó por la implementación y seguimiento de dichas estrategias de comunicación.   El Consejo Directivo analizó el informe presentado, realizó recomendaciones y solicitó ampliación sobre algunos elementos, los cuales fueron atendidos por el Director Ejecutivo y los respectivos gerentes,  entre algunas de las recomendaciones realizadas, se pueden mencionar: (1) a partir del segundo informe de resultados, correspondientes al segundo semestre de dos mil quince, también deberán presentarse los resultados correspondientes al resto de Gerencias / Unidades que no lo hicieron en esta presentación del primer trimestre dos mil quince, (2) en el mismo sentido, a partir del próximo informe y de ser necesario, la administración deberá de evaluar la modificación de metas del POA dos mil quince y proponerlo para su análisis y aprobación al Consejo Directivo y (3) en el caso de la gestión del Capital Humano, el Consejo Directivo recomendó fortalecer los diagnósticos de Necesidades de Capacitación que realiza la Gerencia de Recursos Humanos, con metodologías que ejecuta la Gerencia de Investigación y Estudios para la Formación Profesional, mediante las cuales se han obtenido muy buenos resultados.   Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido el Informe de ejecución del  primer trimestre del POA dos mil quince.  4.     VARIOS.  4.1. INFORMAR SOBRE EL DECESO DEL INGENIERO FEDERICO HUGUET, RECTOR DE UNIVERSIDAD DON BOSCO.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., comentó a los directores del Consejo Directivo, sobre el fallecimiento del Ingeniero  Federico Huguet, quien se desempeñaba como rector de la Universidad don Bosco y quien impulsó propuestas innovadoras que contribuyeron a desarrollar la Formación Profesional.  El Licenciado Montenegro informó sobre los lugares en los cuales se velará, así como el lugar, día y hora de su entierro. Finalmente comentó sobre la esquela que el INSAFORP ha publicado, por dicho fallecimiento.   4.2. AGRADECECIMENTO AL MINISTERIO DE  TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., comentó a los Directores de Consejo Directivo que el Ministerio de Trabajo y Previsión Social ha iniciado las acciones para retirar la chatarra, que por muchos años ha estado depositada en el Centro de Formación Profesional del INSAFORP en San Bartolo, por lo que reconoció esta labor y agradeció a los directores representantes de esta cartera, así como a la Señora Ministra, por las gestiones realizadas.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos ochenta y seis, a las catorce horas con diez minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°287/2015.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintiocho de mayo del dos mil quince, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez y Licenciada Sonia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLESTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo  y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clara.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Arnoldo Bolaños Paz.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   
ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Licenciada Ismenia Yanira Moreno Rivera.   AUSENCIA CON EXCUSA: Señor Eduardo Oñate Muyshondt, Licenciada Nora del Carmen López Laínez, Licenciada Sandra Elizabeth Alas Guidos, Doctor Gorka Iren Garate Bayo e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.  DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum de ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.   REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMERO 285/2015.  Se revisó y aprobó el Acta N°285/2005 de fecha veintiuno de mayo del dos mil quince.  4.
INFORME EJECUTIVO DEL VEINTIUNO AL VEINTIOCHO DE MAYO DEL DOS MIL QUINCE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del veintiuno al veintiocho de mayo del dos mil quince y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.   
ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  5.A) PROPUESTA DE PRESUPUESTO PARA EVENTO “DESARROLLO INTEGRAL Y RECONOCIMIENTO A LA MUJER  INSAFORP”.   La Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, hizo referencia al “Programa de Prestaciones y Beneficios del Personal y Miembros del Consejo Directivo del INSAFORP”, aprobado mediante Acuerdo del Consejo Directivo número 79-12-2006, Sesión número 14/2006, de fecha veintiuno de diciembre del dos mil seis y modificado mediante Acuerdos números:  400-11-2011, Sesión número 97/2011, de fecha veintidós de noviembre del dos mil once,  497-05-2012,  Sesión número 123/2012, de fecha diecisiete de mayo del dos mil doce y al Contrato Colectivo de Trabajo.   Por lo anterior, la Licenciada de Maceda presenta al Consejo Directivo, propuesta de presupuesto de hasta CINCO MIL CIENTO OCHENTA Y NUEVE (US$5,189.00), para desarrollar el evento de “Desarrollo Integral y Reconocimiento a la Mujer INSAFORP”, en cumplimiento al CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO en su Cláusula Número treinta y cuatro,   Promoción de la Salud Física y Mental y al PROGRAMA DE  PRESTACIONES Y BENEFICIOS PARA EL PERSONAL Y MIEMBROS DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, Numeral trece, Literal B) EVENTOS DE INTEGRACIÓN: En los cuales se buscará el reconocimiento y procurar el debido desempeño laboral de los empleados del INSAFORP, a través de eventos que comprendan capacitación y reconocimiento, cuyo objetivo es generar un ambiente laboral que propicie el logro de resultados;  para el desarrollo estos eventos el INSAFORP proporcionará pago de instalaciones y alimentación, entre otros.   Con relación  al valor de los certificados de reconocimiento a las que desempeñan funciones de asistentes/secretarias de las distintas Unidades y Gerencias, la Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, manifestó  no estar de acuerdo con el monto y propuso incrementarlo, lo cual no continuo con el análisis y discusión, ya que se consideró no ser coherente con los lineamientos de la Política de Ahorro y Austeridad para las Instituciones  Descentralizadas, emitidas por el Ministerio de Hacienda para el dos mil quince.   La Licenciada de Maceda, destacó que en oportunidad la propuesta que se presenta se ha fortalecido, desde el Comité de Género Institucional, quienes participaron en el análisis y aprobación del tema de capacitación que se desarrollará durante el evento.    Finalmente el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., invitó a los directores de Consejo a participar en este evento, el cual es importante en el marco del reconocimiento que se hace a todas las mujeres que forman parte del equipo INSAFORP.   El Consejo Directivo después del análisis respectivo y considerando que dicho evento forma parte del Contrato Colectivo de Trabajo y Programa de Prestaciones y Beneficios y que el desarrollo del mismo contribuirá al desarrollo integral y reconocimiento de las mujeres, mejorando sus competencias personales y laborales, para el logro de los objetivos y desarrollo institucional, emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1174-05-2015.   A. Autorizar un monto de hasta CINCO MIL TRECIENTOS SESENTA Y CINCO  00/100 DOLARES (US$5,365.00), para desarrollar el evento “Desarrollo Integral y Reconocimiento a la Mujer INSAFORP”, en el contexto de lo establecido en el CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO en su Cláusula Número treinta y cuatro, Promoción de la Salud Física y Mental y al PROGRAMA DE  PRESTACIONES Y BENEFICIOS PARA EL PERSONAL Y MIEMBROS DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, Numeral trece, Literal B) EVENTOS DE INTEGRACIÓN: En los cuales se buscará el reconocimiento y procurar el debido desempeño laboral de los empleados del INSAFORP, a través de eventos que comprendan capacitación y reconocimiento, cuyo objetivo es generar un ambiente laboral que propicie el logro de resultados;  para el desarrollo de estos eventos el INSAFORP proporcionará pago de instalaciones y alimentación, entre otros. La administración debe presentar al Consejo Directivo la liquidación del presupuesto para análisis y aprobación, a más tardar  quince días después de finalizado el evento.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) PRESENTACIÓN DE INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA SOBRE EL PLAN DE CAPACITACIÓN INSTITUCIONAL DEL AÑO 2015.    La Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, hizo referencia al Consejo Directivo, que en Sesión número 284/2014, de fecha siete de mayo del dos mil catorce, se presentó al Consejo Directivo el Plan de Capacitación Institucional y en esa misma sesión el Consejo Directivo, solicitó a la administración complementar información relacionada al plan de capacitación, referidos a los aportes de la capacitación a la gestión institucional, procedimiento para la detección de necesidades de capacitación  y detalle de los participantes por acción formación formativa, área de formación y unidad organizativa, la cual se presentaría en una próxima reunión. Por todo lo anterior y de acuerdo a lo encomendado por el Consejo Directivo, en esta oportunidad la Licenciada de Maceda, presenta ampliación de la Información sobre Plan de Capacitación Institucional, en el que detalla entre otros: Capacitaciones por grupo meta años dos mil trece, dos mil catorce y dos mil quince, aportes de capacitación  a la gestión institucional dos mil catorce, procedimiento de detección de necesidades de capacitación, ejemplo de detalle en el plan de capacitación.  El Consejo Directivo agradeció por el informe complementario presentado y recomendó a la administración que para fortalecer la detección de necesidades de capacitación se apoyen con metodologías que implementa la Gerencia de Investigación y Estudios para la Formación Profesional, mediante las cuales se han obtenido muy buenos resultados.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe. 6. FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) SOLICITUD DE AUTORIZACION DE COMPRA DE CURSOS EN LA MODALIDAD DE  CENTROS FIJOS A TRAVES DEL MERCADO BURSATIL PARA EL PROGRAMA HABIL TECNICO PERMANENTE.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial y el Ingeniero Ernesto Torres, Coordinador del Programa Hábil Técnico Permanente, hicieron una presentación al Consejo Directivo  de la Solicitud de autorización de Compra de Cursos en la Modalidad de Centros Fijos a través del Mercado Bursátil, para el Programa Hábil Técnico Permanente.  La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, objetivos del Programa Hábil Técnico Permanente, participaciones adjudicadas en modalidad centro fijo, propuesta modalidad centro fijo por departamento, propuesta modalidad centro fijo por áreas formativas y recomendación.   El Ingeniero Torres, recordó al Consejo Directivo, que la solicitud presentada se hace con base a los resultados de adjudicación  en la Licitación Pública N°05/2015 y en la cual el Consejo Directivo encomendó a la administración a realizar el análisis y consulta con los centros de formación para validar la demanda de capacitación y verificar la capacidad instalada, asegurando con ello la participación en próximos procesos de compra de cursos en la modalidad de centros fijos. El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos temas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Torres.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo N°1100-01-2015, de Sesión N°269/2015, de fecha veintidós de enero del dos mil quince, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta doscientos dos cursos en la modalidad de Centro Fijo, para atender población  vulnerable, mediante el mecanismo de Mercado Bursátil, por un monto de hasta SEISCIENTOS CUARENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS SESENTA Y CUATRO 00/100 DOLARES (US$649,464.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1175-05-2015.  A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta doscientos dos cursos en la modalidad de Centro Fijo, para atender población  vulnerable, mediante el mecanismo de Mercado Bursátil, por un monto de hasta SEISCIENTOS CUARENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS SESENTA Y CUATRO 00/100 DOLARES(US$649,464.00).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRA DE “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”, MEDIANTE MERCADO BURSATIL.  La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial y la Licenciada Keny Margarita Baños, Coordinadora del Programa Empresa Centro, hicieron una presentación al Consejo Directivo,  de la SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRA DE “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”, MEDIANTE MERCADO BURSATIL, en la cual detalló entre otros: Marco Legal, Antecedentes, objetivo, resultados LPN°09/2015/Propuesta BOLPROS, proyectos requeridos y recomendación.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos temas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Marroquín y la Licenciada Baños.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1100-01-2015, de Sesión número 269/2015, de fecha veintidós de enero del dos mil quince, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta trece Proyectos de Formación para la ejecución de Carreras Ocupacionales, mediante el mecanismo de Mercado Bursátil, por un monto de hasta  OCHOCIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL  00/100 DOLARES (US$879,000.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1176-05-2015.   A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta trece Proyectos de Formación para la ejecución de Carreras Ocupacionales, mediante el mecanismo de Mercado Bursátil, por un monto de hasta  OCHOCIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL  00/100 DOLARES (US$879,000.00).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.C) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRAR “CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROYECTO DE USAID, PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES”, MEDIANTE MERCADO BURSATIL.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo,  la SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRAR “CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROYECTO DE USAID, PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES”, MEDIANTE MERCADO BURSATIL, en la cual detalló entre otros: Marco Legal, Antecedentes, Cobertura Geográfica, talleres vocacionales, cursos requeridos y recomendación. El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos temas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Marroquín.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1100-01-2015, de Sesión número 269/2015, de fecha veintidós de enero del dos mil quince, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta cincuenta y ocho cursos ocupacionales en la modalidad Acción Móvil, mediante Mercado Bursátil, en el marco del Proyecto USAID, Prevención del Crimen y la Violencia (PPCV) implementado  por CREATIVE ASSOCIATES INTERNATIONAL, inc., por un monto de hasta CIENTO VEINTITRES MIL DOSCIENTOS 00/100 DÓLARES (US$123,200.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1177-05-2015.  A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta  cincuenta y ocho cursos ocupacionales en la modalidad Acción Móvil, mediante Mercado Bursátil, en el marco del Proyecto USAID, Prevención del Crimen y la Violencia (PPCV) implementado  por CREATIVE ASSOCIATES INTERNATIONAL, inc., por un monto de hasta CIENTO VEINTITRES MIL DOSCIENTOS 00/100 DÓLARES (US$123,200.00).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.D)SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRA DE CURSOS MEDIANTE MERCADO BURSATIL (2° FASE), EN EL MARCO DEL PROYECTO ERRADICACIÓN DEL TRABAJO INFANTIL EN EL SALVADOR  A TRAVÉS DEL EMPODERAMIENTO ECONÓMICO Y LA INCLUSIÓN SOCIAL.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, hizo una presentación al Consejo Directivo,  SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRA DE CURSOS MEDIANTE MERCADO BURSATIL (2° FASE), EN EL MARCO DEL PROYECTO ERRADICACIÓN DEL TRABAJO INFANTIL EN EL SALVADOR  A TRAVÉS DEL EMPODERAMIENTO ECONÓMICO Y LA INCLUSIÓN SOCIAL, en la cual detalló entre otros: Marco General, antecedentes, estrategia de atención del Proyecto, cursos requeridos segunda etapa y recomendación.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos temas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Marroquín.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1100-01-2015, de Sesión número 269/2015, de fecha veintidós de enero del dos mil quince, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta dieciséis cursos en la modalidad acciones móviles, mediante Marcado Bursátil, en el marco del Proyecto Erradicación del Trabajo Infantil en El Salvador, por un monto de hasta CUARENTA Y CINCO MIL QUINIENTOS 00/100 DÓLARES (US$45,500.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1178-05-2015.   A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta dieciséis cursos en la modalidad acciones móviles, mediante Marcado Bursátil, en el marco del Proyecto Erradicación del Trabajo Infantil en El Salvador, por un monto de hasta CUARENTA Y CINCO MIL QUINIENTOS 00/100 DÓLARES (US$45,500.00).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.E) PROPUESTA DE DECLARACIÓN DE DESIERTA  DEL CONCURSO PÚBLICO 02/2015 “DISEÑO E INSTALACIÓN DEL PORTAL MULTIMEDIA DE GESTIÓN Y PLATAFORMA DE FORMACIÓN ONLINE DEL INSAFORP”.   El Ingeniero Juan Carlos Miranda, Gerente Técnico, hizo referencia al Consejo Directivo  que en sesión número 274/2015, de fecha diecinueve de febrero del dos mil quince, mediante Acuerdo número 1127-02-2015, se aprobó las BASES DEL CONCURSO PÚBLICO 02/2015 “DISEÑO E INSTALACIÓN DEL PORTAL MULTIMEDIA DE GESTIÓN Y PLATAFORMA DE FORMACIÓN ONLINE DEL INSAFORP”.   Al respecto, el Ingeniero Juan Carlos Miranda, Gerente Técnico y el Ingeniero  Luís Ernesto Navas, Coordinador de la Comisión Evaluadora de Ofertas, presentaron en forma general los resultados del Concurso en referencia, que contienen: Objetivo del Concurso Público, beneficios con la plataforma y portal, marco institucional, productos/servicios requeridos, proveedores que retiraron bases, proveedores que ofertaron, Comisión Evaluadora de Ofertas, proceso de evaluación de ofertas, resultados de la evaluación legal, resultados de la evaluación  financiera, resultados de la evaluación técnica, observaciones en  evaluación técnica, evaluación económica, resolución de la CEO, solicitud de nuevo concurso público y acciones próximas a realizar.   Asimismo explican que en los resultados de la evaluación técnica, ninguna de las tres ofertas alcanzaron el puntaje mínimo de cincuenta puntos técnicos, por tal motivo no se podrán evaluar económicamente.    Los Directores del Consejo Directivo solicitaron ampliación de algunos aspectos, los cuales fueron atendidos por los Ingenieros Miranda y Navas, en este sentido el Consejo Directivo encomendó a la administración fortalecer las bases de licitación para asegurar la adjudicación en próximo proceso, de igual forma encomendó analizar otras estrategias para la ejecución del proyecto, así como las capacitación elearnig, consideradas en el plan operativo dos mil quince.   Finalmente el Consejo Directivo dio por recibida la presentación de los resultados en referencia y después del análisis de los diferentes elementos y fundamentados en la propuesta de la Comisión   Evaluadora, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°1179-05-2015.   A. Con base a recomendación de la Comisión de Evaluación de Ofertas y a lo señalado por el Artículo setenta y cuatro de la Ley de Adquisiciones y contrataciones Acordamos: Declarar Desierto el CONCURSO PÚBLICO 02/2015 “DISEÑO E INSTALACIÓN DEL PORTAL MULTIMEDIA DE GESTIÓN Y PLATAFORMA DE FORMACIÓN ONLINE DEL INSAFORP”, ya que ninguna oferta supero la evaluación técnica.   B. Autorizar al Representante Legal del INSAFORP para que firme la resolución de Declaratoria de Desierta, así como auto de admisión de interposición de recurso de revisión, si hubiere interposición del mismo.   C.
Autorizar a la Administración para que realice las gestiones correspondientes  para promover un nuevo concurso.  D. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    7.  VARIOS.   7.A) CORRESPONDENCIA DE LA SEÑORA MINISTRA DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que se ha recibido nota de la Señora Ministra de Trabajo y Previsión Social, por medio de la cual informan que dicha Cartera de Estado ha adjudicado la “Subasta pública de bienes muebles obsoletos y en mal estado de conservación compuesto principalmente por piezas, partes y fracciones”,  y que parte de los bienes muebles de esa subasta se encuentran en las instalaciones del INSAFORP, ubicado en el Centro de Formación Profesional, San Bartolo, Ilopango.   Por lo anterior, requieren permiso para poder ingresar a dichas instalaciones con el equipo, herramientas y el personal necesario para el desalojo de los bienes antes mencionados, durante el período del uno al veintitrés de junio del dos mil quince.   El Consejo Directivo se dio por enterado y encomendó a la administración gestionar los permisos correspondientes.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  doscientos ochenta y siete, a las trece horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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