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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°359/2016.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del seis de octubre del dos mil dieciséis, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Licenciado Eduardo Oñate Muyshondt.  MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo.  ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.    MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre. 
 SECTOR GUBERNAMENTAL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Licenciada  Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN; MIEMBRO PROPIETARIO:   Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE  RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIO: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.  MIEMBRO SUPLENTE: Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA:   Señor José Santos García Cordón y Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   DESARROLLO.  1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.   LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, solicitando el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, posponer para la próxima sesión la lectura del acta número trescientos cincuenta y ocho,  debido a que en esta oportunidad y como punto principal, se ha invitado a la Licenciadas Jenniffer Giovanna Vega, Miembro del Pleno del Tribunal de Ética Gubernamental, para la jornada de capacitación sobre la LEY DE ÉTICA GUBERNAMENTAL.   La propuesta fue aceptada por el Consejo Directivo, aprobando la agenda y procediendo al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. 
INFORME EJECUTIVO DEL TREINTA DE SEPTIEMBRE AL SEIS DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del treinta de septiembre al seis de octubre del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  4. 
ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  4.A) INFORME FINANCIERO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen:a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del veinte de septiembre al tres de octubre de dos mil dieciséis y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del cuatro al diecisiete de octubre de dos mil dieciséis, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras.  Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al tres de octubre de dos mil dieciséis,  el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del once al veinticuatro de octubre de dos mil dieciséis.   Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2016. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del uno de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciséis,  el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil dieciséis, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1496-10-2016. A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del once al veinticuatro de octubre de dos mil dieciséis, en lo referente a: 1)Renovación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Un millón con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$1,000,000.00), (Anexo IV); 2) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de Novecientos noventa mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$990,000.00), (Anexo V); 3) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Un millón quinientos mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$1,500,000.00), (Anexo VI), 4) Cambios en las inversiones financieras (Fondo de Operación) en los informes del ocho al veintidós de septiembre, que se explican a continuación:  Originalmente se propuso renovar un certificado en Banco de América Central siendo el cambio cancelarlo y aperturar uno nuevo en Banco Azúl, la razón es que este último ofertó una tasa de interés del cuatro punto ochenta y ocho por ciento para treinta días, superior a la del banco originalmente propuesto que ofertó tres por ciento, (Anexo VII); originalmente se propuso renovar dos certificados en Banco de América Central siendo el cambio cancelarlos y aperturar dos nuevos en Banco G&T Continental, la razón es que G&T  ofertó una tasa de interés del seis por ciento para ciento cincuenta días, superior a la del banco originalmente propuesto, que ofertó cinco punto quince por ciento;  originalmente se propuso renovar un certificado en Banco Scotiabank, siendo el cambio cancelarlo y aperturar uno nuevo en Banco Azúl, la razón es que este último ofertó una tasa de cinco punto noventa por ciento para ciento cincuenta días, superior a la del banco originalmente propuesto que ofertó cinco punto cincuenta por ciento (Anexo VIII); originalmente se propuso renovar un certificado en Banco Scotiabank siendo el cambio cancelarlo y aperturar uno nuevo en Banco Procredit, la razón es que Procredit ofertó tasa de seis punto veinticinco por ciento para ciento cincuenta días, superior a las del banco originalmente propuesto que ofertó cinco punto cincuenta por ciento (Anexo IX); originalmente se propuso renovar dos certificados en Banco de América Central, siendo el cambio cancelarlos y aperturar nuevos en Banco G&T Continental, la razón es que este último ofertó una tasa del seis por ciento para ciento cincuenta días superior a la del Banco de América Central que ofertó cinco punto quince por ciento para ese mismo plazo. (Anexo X); originalmente se propuso aperturar certificados en los Bancos Azúl, Industrial y G&T Continental siendo el cambio aperturarlos en Banco Scotiabank, al cinco punto sesenta y cuatro por ciento  para noventa días, siendo estas condiciones iguales a las ofertadas inicialmente por los otros bancos, la razón de la modificación es que los bancos originalmente propuestos ya tenían cercano su límite de colocación de acuerdo a lo establecido en los Lineamientos de Colocación emitidos por el Ministerio de Hacienda, por lo que no se les podían colocar más recursos. (Anexo XI).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   4.B) SOLICITUD DE APROBACIÓN DE REVISIÓN DE LA POLÍTICA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL DE INSAFORP.    El Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentó al Consejo Directivo solicitud de aprobación de la revisión de la Política de Seguridad y Salud Ocupacional de INSAFORP conforme el Artículo sesenta literal c) del Reglamento de Gestión de la Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo, en la presentación detalló entre otros: Antecedentes, Miembros del Comité de Salud y Seguridad Ocupacional período 2016-2018 y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas y emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1497-10-2016.   A. 
Aprobar la revisión de la “Política de Seguridad y Salud Ocupacional del INSAFORP”, realizada por el Comité de Seguridad y Salud Ocupacional.   B.   Establecer que la “Política de Seguridad y Salud Ocupacional del INSAFORP” sea revisada cada dos años.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  4.C) INFORME DE PLANIFICACIÓN Y ORGANIZACIÓN DEL SIMULACRO DE EVALUACIÓN EN CASO DE TERREMOTO.  El Ingeniero Guillermo López, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, hizo una presentación al Consejo Directivo de la “Planificación y Organización del Simulacro de Evacuación en Caso de Terremoto”, en el cual detalló entre otros: objetivo de un simulacro de evacuación  en caso de una emergencia, planificación del simulacro de evacuación, orientación personal sobre simulacro, que hacer en caso de un terremoto, principios aplicados en el diseño del simulacro y  procedimiento de evacuación.   El Consejo Directivo, después de analizar la planificación y organización del simulacro, realizó algunas recomendaciones orientadas a: (1) en la medida que este tipo de actividades se van realizando de una forma sistemática, ir buscando que los simulacros contemplen las diferentes situaciones que se puedan presentar en la realidad, (2) establecer y normar la realización de esta actividad una vez cada seis meses y (3) fortalecer al comité de seguridad y salud ocupacional en este tema para una mejor coordinación, seguimiento y resultado.   Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe.   4.D) INFORME Y PRESENTACIÓN DE LIQUIDACIÓN DE PRESUPUESTO DEL EVENTO RENDICIÓN DE CUENTAS DEL INSAFORP, PERIODO JUNIO 2015 – MAYO 2016.   Las Licenciadas Carolina Solís, de la Gerencia de Comunicaciones y Morena de Gómez, Oficial de Información, presentaron al Consejo Directivo el Informe y la liquidación de presupuesto del Evento “Informe de Rendición de Cuentas del INSAFORP correspondiente al período de junio dos mil quince- mayo dos mil dieciséis”, el cual fue aprobado por el Consejo Directivo mediante Acuerdo número 1445-06-2016, sesión número 345/2016, de fecha veintitrés de junio del dos mil dieciséis.  En la presentación se detalló entre otros: Informe de resultados de evaluación del proceso del evento de Rendición de Cuentas: Resultados de la evaluación intrainstitucional, resultados de la evaluación ciudadana y preguntas y aportes del público; así mismo la Liquidación del Presupuesto del Evento de Rendición de Cuentas: Objetivo, información general, mesa de honor, espacio de participación ciudadana: Modalidad Panel Fórum, liquidación, medios asistentes a rendición  de cuentas y solicitud de aprobación de liquidación.   Finalmente la Licenciada Solís, informó que el monto ejecutado en el evento antes descrito es de dos mil doscientos setenta y cinco con 00/100 dólares (US$2,275.00) el cual se presenta al Consejo Directivo para su aprobación en cumplimiento a lo establecido en el Acuerdo en referencia.     El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1498-10-2016.   A. Aprobar el monto ejecutado por DOS MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO CON 00/100 DOLARES (US$2,275.00), correspondiente al evento Informe de Rendición de Cuentas del INSAFORP del período de junio del dos mil quince a mayo dos mil dieciséis, cuyo presupuesto fue aprobado mediante Acuerdo número 1445-06-2016, Sesión número 345/2016, de fecha veintitrés de junio del dos mil dieciséis, por un monto de hasta TRES MIL SEISCIENTOS CINCUENTA CON 00/100 DÓLARES (US$3,650.00).    B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   4.E) INFORME DE CONFORMACIÓN DE NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL SITRAINSAFORP 2016-2017.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo la conformación de la nueva Junta Directivo del Sindicato de Trabajadores y Trabajadoras del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, cuyas siglas son SITRAINSAFORP, período dos mil dieciséis – dos mil diecisiete, la cual fue electa el día doce de agosto del dos mil dieciséis, para el ejercicio que inició el día veintitrés de agosto del dos mil dieciséis y que ha de finalizar  el día veintidós de agosto del dos mil diecisiete.   El Consejo Directivo dio instrucciones a la Dirección ejecutiva para felicitar a los integrantes de la nueva Junta Directiva del SITRAINSAFORP y desear éxitos en su año de gestión.  Finalmente el Consejo Directivo dio  por recibida la notificación en referencia.  5.FORMACIÓN PROFESIONAL.   5.A)SOLICITUD DE MANDATO DE NEGOCIACIÓN DE COMPRA EN EL MERCADO BURSÁTIL DE CURSOS DE HABILITACIÓN A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL DE INSAFORP EN SAN BARTOLO.  El Arquitecto Nicolás Arteaga, Jefe del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE MANDATO DE NEGOCIACIÓN DE COMPRA EN EL MERCADO BURSÁTIL DE CURSOS DE HABILITACIÓN A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL DE INSAFORP EN SAN BARTOLO, en la cual detalló entre otros: Marco Institucional, oferta formativa del CFP, objetivo general, características de las acciones de capacitación, población beneficiada, características de las acciones de capacitación, requisitos de ofertantes, propuesta octubre a diciembre del dos mil dieciséis y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos temas, las cuales fueron atendidas por el Arquitecto Arteaga.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1337-01-2016, de Sesión número 323/2016, de fecha catorce de enero del dos mil dieciséis, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta treinta y seis cursos de la modalidad de acciones móviles; a ejecutarse en el Centro de Formación Profesional de INSAFORP, en San Bartolo, por un monto de hasta noventa y tres mil  trescientos treinta y ocho con 00/100 dólares (US$93,338.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1499-10-2016.   A. 
Autorizar, de conformidad a lo establecido en el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de  hasta treinta y seis cursos de la modalidad de acciones móviles; a ejecutarse en el Centro de Formación Profesional de INSAFORP, en San Bartolo, por un monto de hasta noventa y tres mil  trescientos treinta y ocho con 00/100 dólares (US$93,338.00).     B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) SOLICITUD DE APOYO EN EL COSTO DE PARTICIPACIONES PARA TRABAJADORES DE EMPRESAS PARA PARTICIPAR EN EL SEMINARIO ABIERTO “OPTIMIZACIÓN DE LA CADENA DE SUMINISTRO”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, expuso los aspectos técnicos para el seminario Abierto “OPTIMIZACIÓN DE LA CADENA DE SUMINISTRO” organizado por IT CONSULTING, S.A. DE C.V., con una duración de dieciséis horas, dirigido a Gerencias de operaciones, Compras, logística, Jefaturas de Compras, Planning y encargados de compras.  Este Seminario tiene como objetivo que los participantes puedan analizar la red de logística y logre tomar decisiones en localización y transporte, optimizar los inventarios a lo largo de la cadena de abastecimiento, enrutamiento ubicación.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.    El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos número 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y número 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce  y a la propuesta presentada mediante  Memorando Justificativo Referencia GFC-19/2016, emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°1500-10-2016.   A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para el Seminario Abierto “OPTIMIZACIÓN DE LA CADENA DE SUMINISTRO” organizado por IT CONSULTING, S.A. DE C.V., el cual beneficiará hasta veinticinco participantes, máximo dos por empresa, de acuerdo al análisis de cada solicitud presentada a INSAFORP.   B. Autorizar la contratación por libre gestión de IT CONSULTING, S.A. DE C.V., por un monto de hasta CATORCE MIL NOVECIENTOS OCHENTA Y UNO CON 25/100 DÓLARES (US$14,981.25), que corresponde al treinta por ciento de hasta veinticinco  participaciones.   C.  
Autorizar al Representante Legal para  que firme el contrato y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D. 
Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. 
CAPACITACIÓN SOBRE “LEY DE ÉTICA GUBERNAMENTAL”.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, dio la bienvenida a las  Licenciadas Jenniffer Giovanna Vega, Miembro del Pleno del Tribunal de Ética Gubernamental, y Abril Ortiz de comunicaciones del tribunal, quienes darán una jornada de capacitación sobre la LEY DE ÉTICA GUBERNAMENTAL a los Señores Miembros del Consejo Directivo y en la cual participan también gerentes y Jefes del INSAFORP.   La Licenciada Jennifer Giovanna Vega, inició la presentación sobre la “La Ley de Ética Gubernamental”, en la que detalló entre otros: Cuestiones preliminares, palabras claves, el siglo XXI, lo que hemos caminado, globalización, gobernando para las élites, de que lado estamos, el servidor público,  cuáles son las motivaciones que me inspiran a ocupar mi lugar, servir, las motivaciones, cualidades, servir a otros, normas éticas, normativa internacional, normas éticas, tribunal de ética gubernamental competencia, importe de multas, composición del Tribunal de Ética Gubernamental, a quienes les aplica la Ley de Ética Gubernamental, competencia subjetiva, porqué sancionamos?, normas sancionadoras, deberes éticos, prohibiciones éticas, procedimiento administrativos sancionador, sanciones , reglas de oro.    Los Directores del Consejo Directivo mostraron interés en el análisis de casos  tratados en la presentación de la Licenciada Vega intercambiando opiniones sobre éstos e hicieron preguntas referentes a Ley de Ética Gubernamental, a lo que la Licenciada Vega, realizó las ampliaciones correspondientes.   Finalmente, el Consejo Directivo agradeció a la Licenciada Vega, Miembro del Tribunal de Ética, por la presentación sobre las diferentes temáticas enmarcadas en la Ley de Ética Gubernamental.   7. VARIOS.   7.A) ENTREGA DE PUBLICACIÓN DE MEGATENDENCIAS QUE CAMBIARÁN EL MUNDO.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entrego al Consejo Directivo publicación sobre Megatendencias que cambiarán el mundo, según el estudio de la firma EY “El lado positivo de la disrupción Megatendencias que moldean el dos mil dieciséis y más allá, son ocho las tendencias que cambiarán las industrias y los modelos de negocios en el dos mil diecisiete.   El Consejo Directivo dio por recibida la publicación.   7.B)RECORDAR EVENTO DE GRADUACIÓN EN HONOR DEL INSAFORP DE CURSOS VOCACIONALES DE CIUDAD MUJER, SAN MARTIN, PARA MIÉRCOLES DOCE DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS, A LAS NUEVE Y CUARENTA Y CINCO DE LA MAÑANA, SEDE CIUDAD MUJER SAN MATIN.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, recordó al Consejo Directivo que el próximo miércoles doce de octubre del dos mil dieciséis, a las nueve y cuarenta y cinco minutos de la mañana en las Instalaciones de la Sede de Ciudad Mujer San Martín, se realizará el Acto de Graduación de Cursos Vocacionales,  de la cual el INSAFORP será Padrino de la Graduación.   Por lo anterior, invitó a aquellos Directores del Consejo Directivo que deseen participar, informen a la administración para la coordinación respectiva.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos cincuenta y nueve a las catorce horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°360/2016.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del trece de octubre del dos mil dieciséis, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:   Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero  Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero  Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA:   Señora María Antonia Rivera Clará.    MIEMBRO SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor  José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN;    
ACTUANDO COMO PROPIETARIA:   Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   AUSENCIA CON EXCUSA: Señor  Eduardo Oñate Muyshondt, Doctor William Ernesto Mejía Figueroa, Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva y Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   DESARROLLO.   1.      APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS 358/2016 Y 359/2016.   Se revisó y se aprobó las actas números 358/2016 de fecha veintinueve de septiembre y 359/2016 de fecha seis de octubre del dos mil dieciséis.   4. INFORME EJECUTIVO DEL SEIS AL TRECE DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del seis al trece octubre del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., presidente, con respecto a la actividad referida a la “Investigación de la Empleabilidad Juvenil”, solicitó a la Dirección Ejecutiva que, considerando la importancia de los resultados obtenidos, se presente el informe al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.   FORMACIÓN PROFESIONAL.  5.A) PRESENTACIÓN DEL PRÓGRAMA  “CAMINOS DE LA JUVENTUD” DEL CONVENIO CRS-INSAFORP.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, hizo referencia al Consejo Directivo que en sesión número 358/2016, de fecha veintinueve de septiembre del dos mil dieciséis, punto cinco,  donde se solicitó la compra de Cursos Vocacionales mediante Mercado Bursátil, en el marco de cooperación Interinstitucional entre CATHOLIC RELIEF SERVICES –CRS y el INSAFORP, para la implementación de acciones en beneficio de la Juventud, dentro del Programa Caminos de la Juventud”.  En esa misma sesión, el Consejo Directivo solicitó a la administración gestionar la presentación, por parte de un funcionario de CRS, para que amplíe sobre la experiencia del Programa “Jóvenes Constructores” que es la base del programa “Caminos de la Juventud”.   Al respecto, el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, dio la bienvenida a la Licenciada Marisa Fortín de Miranda, Gerente Programa CRS y a la Licenciada Lorena García, Coordinadora Programas CRS, quienes harán una presentación al Consejo Directivo sobre el Programa CRS “Jóvenes Constructores”  que es la base del Programa “Caminos de la Juventud”,  en la cual detalló entre otros:  Qué es Catholic Relief Services (CRS)?, como funciona CRS, línea de tiempo CRS, opciones para la productividad, resultados claves.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por las Licenciadas de Miranda y García.   Finalmente el Consejo Directivo agradeció por la presentación a las funcionarias de CRS.   5.B) SOLICITUD DE MANDATO DE NEGOCIACIÓN EN EL MERCADO BURSATIL PARA LA COMPRA DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DE EVENTOS ABIERTOS  BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, realizó una presentación al Consejo Directivo, sobre SOLICITUD DE MANDATO DE NEGOCIACIÓN EN EL MERCADO BURSÁTIL PARA LA COMPRA DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DE EVENTOS ABIERTOS BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES.  La presentación incluyó entre otros: Marco Institucional, objetivo del servicio,  perfil del Centro de Formación, áreas especializadas a comprar en el Mercado Bursátil y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos temas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.  Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1337-01-2016, de Sesión número 323/2016, de fecha catorce  de enero del dos mil dieciséis,  se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta dos mil quinientos participaciones de eventos abiertos bajo la modalidad de compra de participaciones, por un monto de hasta seiscientos veinticinco mil con 00/100 dólares (US$625,000.00).    Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1501-10-2016.   A. 
Autorizar, de conformidad a lo establecido en el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de  hasta dos mil quinientos participaciones de eventos abiertos bajo la modalidad de compra de participaciones, por un monto de hasta seiscientos veinticinco mil con 00/100 dólares (US$625,000.00).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.C) SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DEL CONTRATO NÚMERO 22198 DE MERCADO BURSÁTIL, CON LA CÁMARA DE LA INDUSTRIA TEXTIL, CONFECCIÓN Y ZONAS FRANCAS DE EL SALVADOR – CAMTEX.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión N° 335/2016, de fecha catorce de abril del dos mil dieciséis, emitió el Acuerdo número 1408-04-2016, que autorizó la negociación mediante mercado bursátil, producto de la cual se realizó la contratación de la Empresa Cámara de la Industria Textil, Confección y Zonas Francas de El Salvador – CAMTEX, para realizar capacitaciones especializadas en el sector textil.   Al respecto, en esta oportunidad presenta al Consejo Directivo Solicitud de autorización de orden de negociación de adenda para la ampliación en el monto del Contrato N°22198 con la Cámara de la Industria Textil, Confección y Zonas Francas de El Salvador- CAMTEX “Servicios de capacitación  de eventos abiertos especializados y de innovación bajo la modalidad de compra de participaciones”.  En la presentación se detalló entre otros: Antecedentes, objetivo de la contratación, empresas, capacitaciones y algunos resultados y solicitud al Consejo Directivo.   Finalmente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1502-10-2016.   A. Autorizar al Represente Legal para firmar la orden de negociación de la Adenda para el incremento del Contrato N°22198 de la Cámara de la Industria Textil, Confección y Zonas Francas de El Salvador – CAMTEX, por un monto de VEINTE MIL CON 00/100 DÓLARES (US$20,000.00), para desarrollar los   “Servicios de capacitación  de eventos abiertos especializados y de innovación bajo la modalidad de compra de participaciones”.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.D)SOLICITUD DE APROBACIÓN DE LOS TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN PARA ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DEL PROGRAMA HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE, EJECUTADO EN EL AÑO DOS MIL CATORCE.   Los Licenciados José Roberto Ponce y Santiago Meza, Ambos de la Gerencia de Investigación y Estudios de la Formación Profesional,  presentaron  al Consejo Directivo los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN PARA “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DEL PROGRAMA HÁBIL TÉCNICO PERMANANENTE, EJECUTADO EN EL AÑO 2014”, detallando entre otros: justificación de la Consultoría, objetivo de los Términos de Referencia, antecedentes del programa, propósito de la evaluación, objetivos del programa y de la evaluación de impacto, aspectos metodológicos, cronograma para evaluar el programa, evaluación de ofertas y solicitud.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Ponce y recomendaron revisar el presupuesto para la contratación de servicios, en vista que se está requiriendo incluir en la evaluación de impacto la metodología de grupos de control, la cual requiere de ciertas condiciones para su aplicación y  cumplimiento y pudiese ser necesario una mayor inversión.   El Consejo Directivo, con base a la propuesta presentada por la Administración, emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1503-10-2016.  A. Aprobar los Términos de Referencia para la contratación de Servicios de Consultoría por Libre Gestión denominada: “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE IMPACTO DEL PROGRAMA HÁBIL TÉCNICO PERMANANENTE, EJECUTADO EN EL AÑO 2014”.  B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    5.E) SOLICITUD DE ADENDA PARA MODIFICACIÓN DE BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA 16/2016 “SERVICIOS DE SUMINISTRO DE INSTALACIÓN DE EQUIPOS DIDÁCTICOS Y SOLUCIÓN  PEDAGÓGICA PARA IMPLEMENTACIÓN  DEL CENTRO DE EXCELENCIA EN AUTOTRÓNICA”.   El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, hicieron  referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 355/2016, de fecha ocho de septiembre del dos mil dieciséis, mediante Acuerdo número 1482-09-2016, se aprobó las BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N° 16/2016 “SERVICIOS DE SUMINISTRO DE INSTALACIÓN DE EQUIPOS DIDÁCTICOS Y SOLUCIÓN  PEDAGÓGICA PARA IMPLEMENTACIÓN  DEL CENTRO DE EXCELENCIA EN AUTOTRÓNICA”, las cuales fueron publicadas en COMPRASAL  el treinta de septiembre del dos mil dieciséis y vendidas en el INSAFORP los días tres y cuatro de octubre del presente año, estableciéndose en dichas bases como fecha de recepción de ofertas el día tres de noviembre de dos mil dieciséis.   Durante el período de consultas de las referidas bases de licitación se recibió solicitud de un posible ofertante con sede en el país de Italia, en la que manifiesta que la preparación de la oferta y documentación que la misma debe contener, requiere de trámites que lograran cumplir hasta el día cinco de diciembre del presente año, solicitando se modifique a esa fecha la presentación de las ofertas.   Por lo anterior y considerando que la solicitud recibida es atendible y que con la aceptación de la misma se contribuye a la generación de competencia, se recomienda emitir adenda de modificación a las bases de licitación, donde se amplíe la fecha de recepción y apertura bases de licitación.  El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1504-10-2016.   A. Autorizar al Represente Legal para que suscriba la Adenda  de Modificación a las BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N° 16/2016 “SERVICIOS DE SUMINISTRO DE INSTALACIÓN DE EQUIPOS DIDÁCTICOS Y SOLUCIÓN  PEDAGÓGICA PARA IMPLEMENTACIÓN  DEL CENTRO DE EXCELENCIA EN AUTOTRÓNICA”, las cuales fueron publicadas en COMPRASAL  el treinta de septiembre del dos mil dieciséis, únicamente en el sentido de modificar la fecha de recepción y apertura de Bases de Licitación al día CINCO DE DICIEMBRE DE DOS MIL DIECISÉIS.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 5.F) PRESENTACIÓN DEL ANÁLISIS DE PROCESOS DE CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE LA FORMACION PROFESIONAL.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, presento al Consejo Directivo un Análisis de Procesos de Contratación de Servicios de Formación Profesional, en la cual detalló entre otros:  Objetivo del análisis, montos contratados,  centros de formación contratados licitación pública, centros de formación contratados Mercado Bursátil, contrataciones puesto de bolsa intermediario, procedimiento de análisis,  reunión  con bolsa de productos, reunión con puesto de bolsa de productos, reunión con centros de formación, marco regulatorio aplicable,  tiempos de procesos de contratación, procedimiento y conclusiones. Dentro de las principales conclusiones obtenidas, producto del análisis, se explicó que ambas formas de contratación (Licitación y Mercado Bursátil), presentan ventajas y desventajas en cuanto a plazos de presentación de ofertas, evaluación de ofertas y forma de negociación o adjudicación; por lo cual finalmente se concluyó que ambas formas de contratación pueden seguir siendo utilizadas para la contratación de servicios de formación profesional, de acuerdo a las características, objetivos de cada programa de formación profesional y a la conveniencia institucional.  El Consejo Directivo realizó diversas consultas, referidas a las contrataciones en mercado bursátil y mediante licitaciones, entre las que se pueden mencionar: (1) es importante contar con un análisis de costos sobre el proceso del mercado bursátil, (2) considerar en próximos procesos de consulta, a centros pequeños, con el propósito de conocer sus puntos de vista, (3) la importancia de supervisar, no solo las contrataciones realizadas en la bolsa sino por cualquier proceso, con la finalidad de mantener la calidad en la formación y verificar el cumplimiento de los servicios contratados.  Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe y solicitó a la administración, complementar dicho informe y presentar en próxima sesión, el análisis de los criterios que se han estado utilizando para los procesos de contratación, realizados mediante el mercado bursátil. 6. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CONVENIO MARCO ENTRE CRS – INSAFORP.  La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo referencia que en sesión número 358/2016, de fecha veintinueve de septiembre del dos mil dieciséis, se presentó al Consejo Directivo “CONVENIO MARCO ENTRE CATHOLIC RELIEF SERVICES –CRS-, Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL-INSAFORP”,  que tiene como propósito, establecer el marco para la articulación entre CRS y el INSAFORP, que tenga por objetivo desarrollar acciones de formación profesional, que garanticen desarrollar competencias que posibiliten la inserción laboral de jóvenes en riesgo social, solicitando al mismo tiempo al Consejo Directivo las observaciones y recomendaciones, para ser analizadas e incorporadas en la propuesta final para efecto de análisis y aprobación en la presente sesión.   En relación al convenio en referencia, la Licenciada de Lemus informa que no se recibieron observaciones y recomendaciones sobre el mismo, por lo cual se presenta al Consejo Directivo para su análisis final y aprobación.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada de Lemus y emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1505-10-2016. A. Autorizar al Representante Legal del INSAFORP la suscripción  del “CONVENIO MARCO ENTRE CATHOLIC RELIEF SERVICES –CRS-, Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL-INSAFORP”,  de conformidad a lo establecido en el  Artículo diecinueve, literal e) de la Ley de Formación Profesional.  B.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. VARIOS.   7.A) AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES PARA EL PERIODO DEL  QUINCE AL VEINTITRES DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del quince al veintitrés de octubre del dos mil dieciséis,  para atender asuntos personales fuera del país.    Por lo anterior, solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez,  Vicepresidente, para que funja como Presidente en funciones, durante el período que dure su ausencia.   Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve,  el Consejo Directivo acordó:  ACUERDO N°1506-10-2016.   A.  Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, durante los días del quince al veintitrés de octubre del dos mil dieciséis,  para atender asuntos personales fuera del país.   B. Encomendar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma la Presidencia en Funciones y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del quince al veintitrés de octubre del dos mil dieciséis o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.   C. Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.    D.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos sesenta a las catorce horas con veinte minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°361/2016.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veinte de octubre del dos mil dieciséis, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada  Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor  Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya. SECTOR GUBERNAMENTAL.  
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.  MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   
MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIO: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.   DESARROLLO.   1.   APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.    LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA N°360/2016.   Se revisó y se aprobó el Acta número 360/2016, de fecha trece  de octubre del dos mil dieciséis.   4.
   INFORME EJECUTIVO DEL TRECE AL VEINTE  DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del trece al veinte de octubre del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A)INFORME FINANCIERO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del cuatro al diecisiete de octubre de dos mil dieciséis y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal.  Este reporte corresponde al período del dieciocho al treinta de octubre de dos mil dieciséis, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras.  Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al diecisiete de octubre de dos mil dieciséis, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del veinticinco de octubre al siete de noviembre de dos mil dieciseis. Ambos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2016. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciséis, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil dieciséis, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1507-10-2016. A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del veinticinco de octubre al siete de noviembre de dos mil dieciséis, en lo referente a: 1)Renovación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Seiscientos mil  con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$600,000.00), (Anexo IV); 2) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Quinientos mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$500,000.00), (Anexo V); 3) Apertura de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Un millón cuatrocientos mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$1,400,000.00), (Anexo VI), 4) Cambios en las inversiones financieras (Fondo de Garantía) en el informe del seis de octubre, que se explican a continuación:  Originalmente se propuso renovar un certificado en Banco Industrial siendo el cambio cancelarlo y aperturar uno nuevo en Banco Agrícola, la razón es que este último ofertó una tasa de interés del 6.04% para ciento cincuenta días, superior a la del banco originalmente propuesto que ofertó 5.25%, (Anexo VII).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) INFORME DE ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS Y DOS MIL QUINCE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de septiembre del dos mil dieciséis y dos mil quince.  Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   5.C) PRESENTACIÓN DE INFORME N°5 DEL AVANCE DE LA CONSTRUCCIÓN DEL ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP.  El Ingeniero Guillermo López, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo un INFORME DEL QUINTO AVANCE DE LA CONSTRUCCIÓN DEL ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS INSAFORP, correspondiente al período del once de septiembre al diez de octubre del dos mil dieciséis,  en el cual detalló: Información contractual del proyecto, obras ejecutadas durante este período, programa de trabajo del proyecto, avance de los trabajos de acabados de las oficinas administrativas e información contractual de pagos del proyecto.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero López.   5.D) SOLICITUD DE APROBACIÓN DE BASES DE LICITACIÓN N° LP-03/2017 PARA LA CONTRATACIÓN DE “SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL 2017”.   El Ingeniero Guillermo López, Coordinador de la Gerencia de Servicios Generales, hizo una presentación al Consejo Directivo de las BASES DE LICITACIÓN N° LP-03/2017 PARA LA CONTRATACIÓN DE “SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE ”, en la cual detalló entre otros: objetivo, período y cobertura del servicio, montos contratados dos mil diez – dos mil dieciséis, sistema de evaluación de ofertas, evaluación financiera, evaluación técnica, evaluación económica, forma de pago del servicio y solicitud al Consejo Directivo.     El Ingeniero López explicó que para el año dos mil diecisiete se están solicitando catorce vigilantes, de los cuales seis para las Instalaciones de Santa Elena y ocho para las instalaciones del Centro de Formación Profesional en San Bartolo y aclaró que dentro de las bases de licitación se ha colocado claramente que el ofertante debe cumplir con lo establecido en la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo y que para proceder al pago de los servicios prestados el ofertante que resulte adjudicado deberá entregar bimensualmente los respectivos comprobantes de pago debidamente cancelados de los recibos de seguridad social  (AFP´s e ISSS), en donde conste la cobertura de seguridad social y previsional del personal designado para prestar el servicio, caso contrario el INSAFORP dará por terminado el respectivo contrato.   El Consejo Directivo analizó la propuesta presentada y realizó algunos comentarios y recomendaciones referidos a: (1) incluir en las bases de licitación una recomendación en cuanto a que en la oferta de servicios a presentar considere dentro del equipo de vigilantes a mujeres que cumplan con el perfil requerido, (2) al igual como se ha venido haciendo en años anteriores, establecer en las bases de licitación, mecanismos de control que contribuyan a verificar el cumplimiento de prestaciones sociales y (3) incluir en las bases, con respecto a las jornadas laborales del personal, que éstas deben de cumplir según las regulaciones legales que les aplique. Sobre este último punto el Consejo Directivo solicitó a la administración investigar sobre la forma de operar de las empresas que prestan servicios de seguridad y presentar los resultados al Consejo Directivo en una próxima sesión.   Finalmente, Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Presidente en Funciones, después del análisis e intervenciones diversas de los Directores, sometió a votación la propuesta en referencia, siendo los resultados de la votación los siguientes: 3 abstenciones por parte Sector Gobierno de la Licenciada Nora del Carmen López Laínez, Doctor William Ernesto Mejía e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva,  una  abstención por parte del Sector Laboral del Señor José Santos García Cordón, quienes razonaron de la siguiente manera: que necesitaban contar con más elementos de análisis respecto de la forma de operar de las empresas que prestan servicios de vigilancia en cuanto a los horarios de turnos del personal  y seis votos a favor,  de los cuales cuatro son del sector empleador, correspondiente al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Licenciada Sonia Jule de Rivera, Señor Eduardo Oñate Muyshondt y Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y  dos del Sector Laboral, correspondiente a Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señora María Antonia Rivera Clara, actuando como propietaria.    El Consejo Directivo fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1508-10-2016.  A. Aprobar las BASES DE LICITACIÓN N° LP-03/2017 PARA LA CONTRATACIÓN DE “SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE”.   B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de licitación.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     6.FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) PRESENTACIÓN DE ESTUDIO DE SEGUIMIENTO AL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA, EDICIÓN 2016.   El Licenciado Santiago Josué Meza, de la Gerencia de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, hizo una presentación al Consejo Directivo del Seguimiento al Programa de Formación Continua Área Técnica, Edición 2016,  en la cual presentó entre otros: objetivos del programa, características del programa, ficha técnica, perfil del participante, situación laboral del participante, situación socioeconómica y laboral como resultado del curso recibido y percepción relacionada con el curso recibido y recomendación.   El Consejo Directivo realizó diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Meza y recomendaron: (1) se dé seguimiento a los resultados que presenta el estudio, específicamente en lo que se refiere a mejorar el equipo y maquinaria del Centro de Formación, (2) para un próximo seguimiento al programa es importante incluir la opinión por parte de la empresa, en cuanto a si se están logrando los resultados esperados a partir de la capacitación, (3) fortalecer el análisis mediante el cruce de variables para establecer las causas y la mejor forma de atenderlas y (4) fortalecer el instrumento de recolección de información, mediante la incorporación de preguntas de control para verificar y dar mayor consistencia a los datos.   Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe. 6.B) PRESENTACIÓN DE ESTUDIO DE SEGUIMIENTO A PARTICIPANTES CAPACITADOS ENTRE ABRIL – JULIO DEL 2016 EN EL PROGRAMA DE PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA DE USAID.   El Licenciado José Roberto Ponce y Licenciada Patricia Barahona, de la Gerencia de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, hicieron una presentación al Consejo Directivo del Estudio de Seguimiento a participantes capacitados entre abril – julio  del dos mil dieciséis en el Programa de Prevención del Crimen y la Violencia de USAID,  en la que se detalló entre otros: Programa de Prevención del Crimen y la Violencia, Resultados del espíritu de seguimiento: Objetivo del Estudio de seguimiento, población total capacitada entre abril – julio dos mil dieciséis, fuentes de información, características de los participantes, instituciones que contribuyen en el desarrollo del proyecto, algunos resultados de empleo y autoempleo y Conclusiones y recomendaciones.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe e hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Meza.   6.C) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRA CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROYECTO DE USAID, PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, realizó una presentación al Consejo Directivo, sobre SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRA CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROYECTO DE USAID, PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.  La presentación incluyó entre otros: Marco general, antecedentes, cobertura geográfica, cursos requeridos dos mil dieciseis y recomendación.   El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre algunos temas, los cuales fueron atendidos por la Ingeniera Marroquín.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo  número 1337-01-2016, de Sesión número 323/2016, de fecha catorce de enero del dos mil dieciseis,  se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta veintisiete cursos en la modalidad Acción Móvil, mediante Mercado Bursátil, en el marco del Proyecto USAID, Prevención del Crimen y la Violencia (PPCV) implementado por CREATIVE ASSOCIATES INTERNATIONAL, inc., por un monto de hasta Cincuenta mil noventa y tres con 07/100 dólares (US$50,093.07).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1509-10-2016.   A. Autorizar, de conformidad a lo establecido en el Artículo dos,  literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de  hasta veintisiete cursos en la modalidad Acción Móvil, mediante Mercado Bursátil, en el marco del Proyecto USAID, Prevención del Crimen y la Violencia (PPCV) implementado por CREATIVE ASSOCIATES INTERNATIONAL, inc., por un monto de hasta Cincuenta mil noventa y tres con 07/100 dólares (US$50,093.07).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.
 ENTREGA DE INFORME DE CONTRATACIONES INSAFORP PERÍODO DE JULIO A SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó al Consejo Directivo un CD  que contiene los informes de contrataciones institucionales correspondientes al  período de julio a septiembre del dos mil dieciseis, los cuales incluyen, modalidad de contrataciones del Consejo Directivo (licitación/ Concurso, Contratación Directa, Libre Gestión y Mercado Bursátil), y Contrataciones por Libre Gestión por la Dirección Ejecutiva, detallado por Formación Continua, Formación Inicial y bienes/servicios.   El Consejo Directivo dio por recibido el Informe.   8. VARIOS.  8.A) ENTREGA DE INVITACIÓN DE LA ENA,  AL ACTO DE INAUGURACIÓN DEL “DÍA DE CAMPO”, A REALIZARSE EL DOMINGO TREINTA DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo entregó y dio lectura a nota enviada por el Ingeniero José Miguel Cámbara Zimmerman, Director General de la Escuela Nacional de Agricultura – ENA, por medio de la cual invitan al Consejo Directivo de INSAFORP al Acto de Inauguración del día de Campo ENA y posteriormente a un recorrido con las Autoridades por las instalaciones de dicha Escuela, a realizarse el domingo treinta de octubre del dos mil dieciséis.  El Consejo Directivo tomo nota.   8.B) ENTREGA DE INVITACIÓN A LA “TERCERA GRADUACIÓN DEL PROGRAMA EMPRESA CENTRO DE LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO”, A REALIZARSE EL VIERNES VEINTIOCHO DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó al Consejo Directivo invitación a la “Tercera Graduación del Programa Empresa Centro de la Industria del Plástico”, en las carreras de Operador de Máquinas de Extrusión de Película y Operador de Máquina de Moldeo por Inyección, a realizarse el viernes veintiocho de octubre del dos mil dieciséis,  en el Hotel Crown Plaza, a las nueve de la mañana, a la cual estan todos cordialmente invitados.   El Consejo Directivo tomo nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos sesenta y uno a las catorce horas con diez minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°362/2016.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintisiete de octubre del dos mil dieciséis,  presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL.  MIEMBROS PROPIETARIOS;  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Eduardo Oñate Muyshondt.   MIEMBROS SUPLENTES:   Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante. SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.  MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.  SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   
MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   
MINISTERIO DE EDUCACIÓN; MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.  MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.  MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA
: Señor José Alfredo Osorio Morataya e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.    3. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA N°361/2016.   Se revisó y se aprobó el Acta número 361/2016, de fecha veinte de octubre del  dos mil dieciséis.   4. INFORME EJECUTIVO DEL VEINTE AL VEINTISEIS DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del veinte al veintiséis de octubre del dos mil dieciséis y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5. ADMINISTRACIÓN,  FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  5.A) PRESENTACIÓN DE LA PLANIFICACIÓN Y SOLICITUD DE APROBACIÓN DE PRESUPUESTO PARA EL “III CONGRESO DE FORMACIÓN PROFESIONAL 2016”.   La Licenciada Carolina Solís, de la Gerencia de Comunicaciones, hizo una presentación al Consejo Directivo de la PLANIFICACIÓN Y SOLICITUD DE APROBACIÓN DE PRESUPUESTO PARA EL “III CONGRESO DE FORMACIÓN PROFESIONAL 2016”, en la cual detalló entre otros: Generalidades del III Congreso de la Formación Profesional, Objetivos del III Congreso,  Objetivos específicos, a quién está dirigido el III Congreso, información general, programa,  montaje del evento, actividades en el marco del III Congreso, modalidad de participación, cronograma de actividades y presupuesto.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Solís y recomendó a la administración: (1) con relación al término formación dual, considerar otro que pueda ser comprendido por la mayoría del público meta al que queremos llegar y divulgar el programa Empresa Centro, (2) con la experiencia de los dos congresos anteriores se recomienda que durante la realización de este congreso, asegurar que se cumplan los horarios y evaluar la hora o modalidad de servir el refrigerio, considerando que el público se ha retirado en este momento. Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1510-10-2016.  A.  Aprobar la realización del Evento “TERCER CONGRESO DE FORMACIÓN PROFESIONAL  DOS MIL DIECISÉIS”.   B. Aprobar el Presupuesto para la realización del evento descrito en el literal anterior, por un monto de hasta CUARENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS SEIS CON 50/100 DOLARES (US$43,206.50).  La administración debe presentar al Consejo Directivo la liquidación del presupuesto para análisis y aprobación, a más tardar treinta días después de finalizado el evento.   C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) PRESENTACIÓN DE INFORME DE LA “INVESTIGACIÓN SOBRE LA PROBLEMÁTICA QUE ENFRENTAN LAS EMPRESAS PARA CONTRATAR PERSONAL JOVEN Y DISEÑO DE ESTRATÉGIA PARA CONTRIBUIR Y MEJORAR LA EMPLEABILIDAD DE LOS JÓVENES”.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, dio la bienvenida al Licenciado Miguel Ángel Chévez, Presidente de MACH Consultores y la Licenciada Mónica Chévez, Consultora de Marketing, quienes hicieron una presentación al Consejo Directivo de la  “INVESTIGACIÓN SOBRE LA PROBLEMÁTICA QUE ENFRENTAN LAS EMPRESAS PARA CONTRATAR PERSONAL JOVEN Y DISEÑO DE ESTRATÉGIA PARA CONTRIBUIR Y MEJORAR LA EMPLEABILIDAD DE LOS JÓVENES”, en la cual detalló entre otros:  Objetivo general, objetivos específicos, lista de entrevistados, tipos de plazas y necesidades de niveles educativos mínimos, la problemática más recurrente para emplear jóvenes, resultados de PAES en los últimos dos años, competencias duras requeridas por las empresas, competencias blandas  requeridas por las empresas, enfoque de las instituciones sobre la problemática y el desarrollo de una alianza estratégica, conclusiones, recomendaciones y diseño de estrategia tripartita.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Chévez y realizaron los siguientes comentarios y recomendación: (1) la investigación realizada es muy interesante y aporta elementos  para desarrollar una ruta de lo que tenemos que hacer como INSAFORP, (2) es importante que para complementar la investigación se realice una consulta a los jóvenes, para conocer su percepción, sobre el tema abordado en la investigación. Se podría tomar como grupo meta, jóvenes que estén en el proceso y no se han insertado laboralmente, así como a los que ya estén realizando un curso o carrera y están insertados laborando en una empresa, (3) es necesario que las habilidades blandas que se plantean para fortalecer a los jóvenes, contribuyan a desarrollar la creatividad y tolerancia, mejorando sus actitudes principalmente para desarrollar una buena atención al cliente, de una forma creativa y no autómata y (4) ya desde algunas gremiales empresariales se ha avanzado en estrategias para desarrollar a los jóvenes, una buena práctica es la que se ejecuta con jóvenes en el área de ventas, quienes han mostrado interés en continuar sus estudios universitarios, a quienes se les ha desarrollado un programa en coordinación con Universidades y el Ministerio de Educación.   Finalmente el Consejo Directivo agradeció al Licenciado Miguel Ángel Chévez y la Licenciada Mónica Chévez, por los resultados en la investigación realizada y la dio por recibido.   6.B) PROPUESTA DE  BASES DE LICITACION PÚBLICA N°05/2017 SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA FORMACION CONTINUA DESARROLLO DE COMPETENCIAS GERENCIALES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presento al Consejo Directivo solicitud de aprobación de BASES DE LICITACION PÚBLICA N°05/2017 SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA FORMACION CONTINUA DESARROLLO DE COMPETENCIAS GERENCIALES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES, en la que detalló entre otros: Principales resultados de seguimiento del Programa Competencias Gerenciales del año dos mil dieciséis, características del programa, objetivos del programa, especificaciones técnicas de los servicios requeridos, tamaños de centros de formación, servicios requeridos, criterios de evaluación técnica, criterios de evaluación económica, proceso de adjudicación y recomendación.   El Consejo Directivo analizó la propuesta presentada y solicitó ampliaciones sobres algunos aspectos, los cuales fueron atendido por la Licenciada Ocampo.  Después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1511-10-2016.  A. Aprobar las BASES DE LICITACION PÚBLICA N°05/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA FORMACION CONTINUA DESARROLLO DE COMPETENCIAS GERENCIALES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de licitación.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     6.C) SOLICITUD DE APOYO A LOS PROGRAMAS DE CAPACITACIÓN EJECUTADOS POR EL CENTRO DE FORMACIÓN EMPRESARIAL DE LA CÁMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE EL SALVADOR-CCIES.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo solicitud de apoyo a los Programas de capacitación  ejecutados por el Centro de Formación Empresarial de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador –CCIES, durante el período de noviembre a diciembre del dos mil dieciséis sobre la ejecución  de los siguientes Programas de Capacitación:  a)Endocalidad como parte del Trabajo en Equipo, b) Bases Esenciales de Empresa Libre – BEDEL, c)Bases Esenciales de la Productividad – BEPROD”  y d) “Incrementando la Competitividad para la Venta”.   El Consejo Directivo después del análisis respectivo y con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y número 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1512-10-2016.   A. Autorizar la ejecución de hasta cuatrocientos cuarenta y ocho horas de los cursos de capacitación de manera indistinta para la ejecución de seminarios o módulos de los siguientes programas, “Endocalidad como Parte del Trabajo en Equipo”, “Bases Esenciales de Empresa Libre-BEDEL”, “Bases Esenciales de la Productividad – BEPROD” o módulos del Programa  “Incrementado la Productividad para la Venta”, de acuerdo a las demandas de las empresas y siguiendo el trámite normal de evaluación técnica para cada solicitud.   Los seminarios anteriores han sido diseñados y ejecutados por el Centro de Formación de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, con los cuales se estima capacitar en el período de noviembre a diciembre del dos mil dieciséis participantes de empresas de diversos sectores económicos, por un monto de  hasta CINCUENTA Y DOS MIL SESENTA Y NUEVE CON 25/100 DÓLARES (US$52,069.25),  que representa el noventa por ciento del costo de honorarios y material didáctico.   B.  
Autorizar la contratación directa de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, para la ejecución de las capacitaciones descritas en el literal anterior del presente Acuerdo, con base al literal a), Artículo setenta y dos de la LACAP, en cuanto a los derechos de autor, en virtud de los certificados de Depósito en el Registro de Comercio del Titular Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.  C. 
Autorizar al Representante Legal para  que firme el contrato y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D. 
Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.D) SOLICITUD DE ADENDA DE MODIFICACIÓN AL “ACUERDO CON EL CENTRO DE FORMACIÓN DE TURÍN, ITALIA CIF/OIT 2015-2016.   El Ingeniero Juan Carlos Miranda, Gerente Técnico, Hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 261/2014, de fecha veinte de noviembre del dos mil catorce, mediante Acuerdo número 1058-11-2014, se autorizó  al Represente Legal para la firma del Acuerdo con el Centro Internacional de Formación de  Turín, Italia,  para el “Proyecto de Fortalecimiento para el personal de los Centros de Formación Profesional, Modalidad Online 2015-2016” y firmado en febrero del dos mil quince.  Al respecto, el Ingeniero Miranda presentó al Consejo Directivo solicitud de Adenda de Modificación del Acuerdo con el Centro de Formación de Turín, Italia CIF/OIT 2015-2016.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, Módulos implementados gestión de Recursos Humano por Competencias, módulos implementados formador de formadores, resumen de la ejecución 2015-2017, descripción de la modificación solicitada y solicitud al Consejo Directivo. La modificación al Acuerdo consiste en: a) Utilizar el monto producto de la diferencia de las actividades D5 ingreso III, B3 ingreso II y H1 ingreso II, en los cuales los montos utilizados por un total de ciento setenta y cuatro mil ochocientos veintisiete con 00/100 dólares (US$174,827.00), fueron inferiores a los montos previstos de doscientos treinta y cinco mil trescientos sesenta y tres con 00/100 dólares (US$235,363.00), quedando un remanente por un total de sesenta mil quinientos treinta y seis con 00/100 dólares (US$60,536.00), el cual se utilizará para ejecutar una nueva actividad al plan de trabajo originario, siendo ésta el módulo D4 “Facilitar el aprendizaje a distancia” que se realizará de noviembre dos mil dieciséis a enero dos mil diecisiete,  para un máximo de noventa participantes, b) Ampliar el plazo del Convenio para el año dos mil diecisiete, en el cual se ejecutará el monto de noventa y dos mil doscientos treinta con 00/100 dólares (US$92,230.00), c) Ampliar hasta diez pagos para el Centro de Formación de Turín Italia, debido a que los cursos no tienen las mismas fechas de inicio y las facturas se reciben en diferentes tiempos, de acuerdo a la ejecución.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Miranda, entre las cuales aclaró que la adenda de modificación solicitada no implica incremento al monto original del Acuerdo.   Finalmente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1513-10-2016.   A. 
Autorizar al Represente Legal para firmar la Adenda de modificación  de Acuerdo firmado con el Centro Internacional de Formación de  Turín, Italia, del “Proyecto de Fortalecimiento para el personal de los Centros de Formación Profesional, Modalidad Online 2015-2016”, con el contenido siguiente: a) Utilizar el monto producto de la diferencia de las actividades D5 ingreso III, B3 ingreso II y H1 ingreso II, en los cuales los montos utilizados por un total de US$174,827.00, fueron inferiores a los montos previstos de doscientos treinta y cinco mil trescientos sesenta y tres con 00/100 (US$235,363.00), quedando un remanente por un total de sesenta mil quinientos treinta y seis con 00/100 dólares  (US$60,536.00), el cual se utilizará para ejecutar una nueva actividad al plan de trabajo originario, siendo ésta el módulo D4 “Facilitar el aprendizaje a distancia” que se realizará de noviembre dos mil dieciséis a enero dos mil dieciseite, para un máximo de noventa participantes, b) Ampliar el plazo del Convenio para el año dos mil diecisiete, en el cual se ejecutará el monto de noventa y dos mil doscientos treinta con 00/100 dólares (US$92,230.00), c) Ampliar hasta diez  pagos para el Centro de Formación de Turín Italia, debido a que los cursos no tienen las mismas fechas de inicio y las facturas se reciben en diferentes tiempos, de acuerdo a la ejecución.   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     7. INVITACIÓN A GRADUACIÓN DE BECADOS POR INSAFORP EN ZAMORANO, HONDURAS, EL JUEVES DIEZ DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, Presidente, informó al Consejo Directivo que recibió de la Decanatura Académica de la Escuela Agrícola Panamericana Zamorano, invitación a los Directores del Consejo Directivo,  para participar en la Entrega de Certificados de los becarios INSAFORP dos mil dieciséis, a realizarse  el día jueves diez de noviembre del dos mil dieciséis,  en el Pasillo del CEDA, en la Escuela Agrícola Panamericana, Zamorano, de Honduras.    Tomando en cuenta la importancia del evento en referencia, en el marco de fortalecer el seguimiento a los jóvenes becarios que participan en el programa, el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro propuso la participación tripartida de Miembros del Consejo Directivo del INSAFORP, para asistir a la ceremonia de entrega de Certificados, para lo cual  cada Sector presentará en próxima reunión de Consejo Directivo, el nombre del representante propuesto.   8. VARIOS.   8.A) RECORDATORIO DE  “TERCERA GRADUACIÓN DEL PROGRAMA EMPRESA CENTRO DE LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO”, A REALIZARSE EL VIERNES VEINTIOCHO DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, Presidente, recordó al Consejo Directivo  el próximo viernes 
veintiocho de octubre se realizará “Tercera Graduación del Programa Empresa Centro de la Industria del Plástico”, en las carreras de Operador de Máquinas de Extrusión de Película y Operador de Máquina de Moldeo por Inyección, en el Hotel Crown Plaza, a las 9.00 a.m., a la cual estan todos cordialmente invitados.   El Consejo Directivo tomo nota.    8.B) INFORMAR SOBRE VISITA DE COMISIÓN FOMILENIO II AL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE SAN BARTOLO EL 1° DE NOVIEMBRE DEL 2016, A LAS 8:30 A.M.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, Presidente, informó al Consejo Directivo que el próximo martes primero de noviembre del dos mil dieciséis, Miembros de la Comisión de FOMILENIO II, harán una visita al Centro de Formación Profesional de San Bartolo a las 8:30 a.m.   El Consejo Directivo se dio por enterado.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos sesenta y dos a las catorce horas con diez minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos
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