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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°407/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del seis de septiembre del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera, Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado  Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora  María Antonia Rivera Clará.   MIEMBRO SUPLENTE:   Señor José Alfredo Osorio Morataya, Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   
MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.  AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo Andrés Martínez Morales e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.  DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS 405/2017 Y 406/2017.   Se revisó y se aprobó las Actas números 405/2017, de fecha treinta de agosto del dos mil diecisiete y la 406/2017, de fecha treinta y uno de agosto del dos mil diecisiete.      4. RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°  95 “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”.   La Licenciada  Kenny Margarita Baños, Coordinadora de Programa, presentó al Consejo Directivo de los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO NOVENTA Y CINCO “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”, en la cual detalló entre otros: Marco general, oferta en firme, informe de cierre de la negociación  y resumen de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por enterado.  5.RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO CIENTO CINCO “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERA OCUPACIONAL: TÉCNICO EN EFICIENCIA ENERGÉTICA Y ENERGÍA RENOVABLE”.   La Licenciada  Kenny Margarita Baños, Coordinadora de Programa, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO CIENTO CINCO “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERA OCUPACIONAL: TÉCNICO EN EFICIENCIA ENERGÉTICA Y ENERGÍA RENOVABLE”, en la cual detalló entre otros: Marco general, oferta en firme, informe de cierre de la negociación, resumen de la negociación  y Cobertura geográfica por municipio.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   6. 
SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE PARTICIPACIONES EN CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROGRAMA  “HÁBIL  TÉCNICO PERMANENTE EN LA MODALIDAD DE CENTRO FIJO”, MEDIANTE EL MERCADO BURSÁTIL.  El Ingeniero Ernesto Torres, Coordinador del Programa, presentó al Consejo Directivo,  la SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE PARTICIPACIONES EN CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROGRAMA  “HÁBIL  TÉCNICO PERMANENTE EN LA MODALIDAD DE CENTRO FIJO”, MEDIANTE EL MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Marco general, antecedentes, estado actual de Hábil Técnico Permanente al treinta y uno de agosto del dos mil diecisiete, marco regulatorio aplicable, procedimiento, proceso de revisión de ofertas, documentación requerida, aspectos a considerar en la evaluación financiera, criterios de evaluación financiera, revisión de oferta técnica, cobertura geográfica por departamentos, participaciones requeridas por departamento /zonas y recomendación.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Torres.    Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1564-12-2016, de Sesión número 370/2016, de fecha veintidós de diciembre del dos mil dieciséis, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta  seis mil ciento sesenta participaciones en la Modalidad de Centro Fijo, mediante Mercado Bursátil, del Programa Hábil Técnico Permanente, por un monto de hasta SETECIENTOS CINCUENTA Y UN MIL CIENTO VEINTICINCO CON 20/100 DÓLARES (US$751,125.20).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1719-09-2017. A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta  seis mil ciento sesenta   participaciones en la Modalidad de Centro Fijo, mediante Mercado Bursátil, del Programa Hábil Técnico Permanente, por un monto de hasta SETECIENTOS CINCUENTA Y UN MIL CIENTO VEINTICINCO CON 20/100 DÓLARES (US$751,125.20).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE CURSOS PARA EL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo,  la SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE CURSOS PARA EL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Marco general, programa Caminos de la Juventud, ejecución 2017: Caminos de la Juventud, marco regulatorio aplicable, procedimiento, proceso de revisión de ofertas, documentación requerida, aspectos a considerar en la evaluación financiera, criterios de evaluación financiera, revisión de oferta técnica, cursos requeridos, cobertura geográfica y recomendación.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Baños.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1564-12-2016, de Sesión número 370/2016, de fecha veintidós de diciembre del dos mil dieciséis, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta  cuarenta cursos, en el marco del Programa Caminos de la Juventud, por un monto de hasta QUINIENTOS CUARENTA Y UN MIL CIENTO SETENTA Y SEIS CON 55/100 DÓLARES (US$541,176.55).  Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1720-09-2017.   A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta  cuarenta cursos, en el marco del Programa Caminos de la Juventud, por un monto de hasta QUINIENTOS CUARENTA Y UN MIL CIENTO SETENTA Y SEIS CON 55/100 DÓLARES (US$541,176.55).  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. 
PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA FASE I Y II DEL PROYECTO DE CAPACITACIÓN PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS EMPRESARIALES PARA MICRO Y PEQUEÑA EMPRESAS- MYPES.   El Licenciado José Roberto Ponce, Gerente de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, presentó al Consejo Directivo los Resultados de la Fase I y Fase II del “Proyecto de Capacitación para el Desarrollo de Competencias Empresariales para MYPES”, en la cual detalló entre otros: Objetivo del Programa, Fases del Proyecto de Capacitación  para el Desarrollo de Competencias Empresariales para las MYPES, Fase I. Convocatoria e Inscripción, visitas de sensibilización, talleres de sensibilización,  Fase II: Realización de diagnóstico y planes de capacitación, ejemplo de diagnóstico, farmacias independientes AMSS, Empresas pequeñas: Puestos de mercado exclusivo de venta de medicamentos AMSS, empresas pequeñas: negocios mayoristas AMSS, microempresas tiendas detallistas AMSS, plan de capacitación y ejemplo de plan de capacitación.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Ponce, uno de los principales comentarios fue sobre considerar, para el caso de las microempresas que no están formalizadas, realizar acciones de capacitación u orientación en el marco del programa para que se informen sobre como formalizarse.   9.  SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN  DE MONTO DEL CONTRATO N° 23070 CON EL INSTITUTO ESPECIALIZADO DE EDUCACIÓN SUPERIOR  ESCUELA DE COMUNICACIÓN MÓNICA HERRERA “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DE EVENTOS ABIERTOS ESPECIALIZADOS BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” EN MERCADO BURSÁTIL.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión N°374/2017, de fecha veintiséis de enero del dos mil diecisiete, se emitió el Acuerdo número 1582-01-2017, por medio del cual se permitió la contratación por medio de mercado Bursátil del Instituto Especializado de Educación Superior Escuela de Comunicación Mónica Herrera.   En esta oportunidad la Licenciada Ocampo presenta al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN  DE MONTO DEL CONTRATO N° 23070 CON EL INSTITUTO ESPECIALIZADO DE EDUCACIÓN SUPERIOR  ESCUELA DE COMUNICACIÓN MÓNICA HERRERA “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DE EVENTOS ABIERTOS ESPECIALIZADOS BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” EN MERCADO BURSÁTIL.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, áreas de capacitación a impartir, objetivo de la contratación,  demanda de capacitación y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.    Finalmente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1721-09-2017.   A. Autorizar al Representante Legal para la firma de la ADENDA PARA EL INCREMENTO DEL CONTRATO N°23070 DEL INSTITUTO ESPECIALIZADO DE EDUCACIÓN SUPERIOR ESCUELA DE COMUNICACIÓN MÓNICA HERRERA, para los “Servicios de Capacitación de Eventos Abiertos Especializados bajo la Modalidad de Compra de Participaciones” en Mercado Bursátil, para finalizar el año dos mil diecisiete, por un monto de TREINTA MIL CON 00/100 DÓLARES (US$30,000.00).   B.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    10. 
SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA “DISEÑO CONCEPTUAL Y PROYECTO DE AMPLIACIÓN DEL SISTEMA DE MONITOREO Y EVALUACIÓN DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP”.   Los Ingenieros Jorge Echegoyen y Manuel Durán, de la Unidad de Planificación Estratégica, hicieron referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 380/2017, de fecha primero de marzo del dos mil diecisiete, emitió el Acuerdo número 1608-03-2017, por medio del cual se aprobó el inicio del Proceso por Libre Gestión para la contratación del  “Diseño Conceptual y Proyecto de Ampliación del Sistema de Monitoreo y Evaluación de la Formación Profesional del INSAFORP”.   En esta oportunidad presentan al Consejo Directivo SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA “DISEÑO CONCEPTUAL Y PROYECTO DE AMPLIACIÓN DEL SISTEMA DE MONITOREO Y EVALUACIÓN DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP”, en la cual detalló entre otros: Antecedentes, productos esperados en los Términos de Referencia aprobados y solicitud de modificación de productos esperados en los Términos de Referencia. El Ingeniero Echegoyen, puntualizó que la modificación solicitada se refiere exclusivamente a uno de los productos, referido no incluir el desarrollo del sistema de información del sistema de monitoreo, el cual se estaría desarrollando en una segunda etapa, una vez el sistema de monitoreo y evaluación se implemente.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por los Ingenieros Echegoyen y Durán.   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1722-09-2017.   A. Aprobar la modificación de los productos esperados en los Términos de Referencia de “DISEÑO CONCEPTUAL Y PROYECTO DE AMPLIACIÓN DEL SISTEMA DE MONITOREO Y EVALUACIÓN DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP”, específicamente al producto referido al  desarrollo del sistema de información del Sistema de Monitoreo.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   11.
NOTA DE LA SEÑORA MINISTRA DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, Presidente, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 393/2017, de fecha primero de junio del dos mil diecisiete, mediante Acuerdo número 1664-06-2017, se acordó enviar nota a la Señora Ministra de Trabajo y Previsión Social, para efectos de valorar los aportes que desde el INSAFORP se pueden realizar el Consejo Superior de Trabajo-CST, en el marco de sus funciones, y solicitar reconsiderar la participación del INSAFORP en el actual CST, la cual fue enviada con fecha dos de junio del dos mil diecisiete.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, Presidente, informó a los Directores del Consejo Directivo que se recibió nota Referencia DRIT 77/2017, de la Señora Ministra de Trabajo y Previsión Social, Licenciada Sandra Edibel Guevara, por medio de la cual explica sobre las disposiciones legales de la conformación del CST, así como valoraciones sobre la buena coordinación entre ambas entidades, lo cual posibilita realizar aportes importantes, desde el INSAFORP, sobre los temas vinculados en el CST.   El Consejo Directivo dio por recibida la nota.   12. INVITACIÓN DE CINTERFOR Y HUMAN RESOURCES DEVOLOMENT SERVICE OF COREA AL “TALLER APRENDIZAJE DE CALIDAD: UNA ESTRATEGIA PARA PROMOVER EL TRABAJO DECENTE PARA LOS JÓVENES Y MEJORAR LA PRUDUCTIVIDAD EN LAS MYPES”.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo, que se recibió invitación de los Señores Enrique Deibe, Director de la OIT/CINTERFOR y el Señor Jeon Hwa, Director Ejecutivo de Human Resources Development Service of Korea, para participar en el Taller Aprendizaje de Calidad: una estrategia para promover el trabajo decente para los jóvenes y mejorar la productividad en las PYME, a realizarse en Seúl, República de Corea, del veinte al veintitrés de septiembre del dos mil diecisiete, el cual es organizado por el Servicio de Desarrollo de Recursos Humanos de Corea (HRD Korea) dependencia del Ministerio de Empleo y Trabajo (MOEL) y con el apoyo técnico de OIT/CINTERFOR.    El Taller tiene como objetivo: a) Profundizar el intercambio de experiencias en el desarrollo de sistemas de aprendizaje de calidad entre los países de América Latina y el Caribe y entre ellos y la República de Corea, b) Identificar por parte de los países  e instituciones participantes, herramientas útiles para el diseño de sistemas de aprendizaje de calidad y su mejora, c) Identificar entre el grupo de participantes  los insumos para el desarrollo de una estrategia de cooperación entre la región  de América Latina y el Caribe y la República de Corea en esta área.    El Taller también incluirá una visita de estudio a instituciones educativas, así como a líderes de la industria en Corea que son pioneros en la innovación.   Para esta misión HRDKorea como organizador cubrirá  los costos de alojamiento y alimentación durante los días del diecinueve al veinticuatro de septiembre del dos mil diecisiete, así como los traslados desde y asía el Aeropuerto, ambas fecha inclusive.  El  INSAFORP por su parte cubrirá los gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje, gastos de representación y boleto aéreo.   Después del análisis correspondiente y debido a la importancia de la actividad, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo.   ACUERDO N°1723-09-2017.  A.  Autorizar la participación del Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, en el Taller Aprendizaje de Calidad: una estrategia para promover el trabajo decente para los jóvenes y mejorar la productividad en las PYME, a realizarse en Seúl, República de Corea, del veinte al veintitrés de septiembre del dos mil diecisiete, el cual es organizado por el Servicio de Desarrollo de Recursos Humanos de Corea (HRD Korea) dependencia del Ministerio de Empleo y Trabajo (MOEL) y con el apoyo técnico de OIT/CINTERFOR.  B.  Facultar al Representante Legal, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.   C.  
Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje, gastos de representación y boleto aéreo, por un monto de hasta dos mil setecientos cincuenta con 00/100 dólares (US$2,750.00), conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.   D.  
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   13. VARIOS.   13.A) PROPUESTA DE FECHA PARA TOMA DE FOTOGRAFÍA A MIEMBROS DEL CONSEJO DIRECTIVO PARA MEMORIA DE LABORES.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., presidente, propuso al Consejo Directivo la toma de fotografía para la Memoria de Labores, para el próximo viernes ocho de septiembre del dos mil diecisiete, a las doce del mediodía.  El Consejo Directivo acepto la propuesta y se dio por enterado.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos siete a las trece horas con cuarenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.

RICARDO F.J. MONTENEGRO P.
SONIA CECILIA JULE DE RIVERA
CARLOS EDUARDO OÑATE MUYSHONDT
JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ
FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ
LUIS ALFREDO CIENFUEGOS ESCALANTE.   
VILMA SARAHÍ MOLINA DE HUEZO
JOSÉ SANTOS GARCÍA CORDÓN
MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ
JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA
JUAN ANTONIO HERNÁNDEZ AGUIRRE
NORA DEL CARMEN LÓPEZ LAÍNEZ
AGUSTINA BEATRIZ DE PAÚL FLORES
WILLIAM ERNESTO MEJÍA FIGUEROA
GRACIELA BEATRIZ RAMÍREZ DE SALGADO
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°408/2017.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del trece de septiembre del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.  ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  MIEMBRO SUPLENTE: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.    SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.    ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Alfredo Osorio Morataya y Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.    MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.    
AUSENCIA CON EXCUSA: Ingeniero  Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 407/2017.   Se revisó y se aprobó el Acta número 407/2017.   4.  INFORME EJECUTIVO DEL PRIMERO AL TRECE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del uno al trece de septiembre del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5. SOLICITUD DE APROBACIÓN DEL PLAN OPERATIVO ANUAL Y PROYECTO DE PRESUPUESTO 2018.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, presidente, recordó a los directores sobre la entrega y presentación del Plan Operativo y Presupuesto dos mil dieciocho realizada en comisión del siete de septiembre, comentando que no se obtuvo observaciones sobre el mismo.  En el mismo sentido, el Licenciado Montenegro, presidente, explicó al Consejo Directivo que la única variación realizada en el presupuesto para dos mil dieciocho, es el incremento del veinte por ciento en promedio sobre los techos actuales en nuestro sistema de salarios, lo cual permitirá administrar la política salarial durante los próximos años. Dicha propuesta se ha realizado tomando en cuenta los resultados de un estudio técnico basado en los salarios de mercado y valoración de puestos.    La presentación la realizó el Comité Técnico para la elaboración de ambos proyectos, con la participación de las Gerencias relacionadas directamente con la Formación Profesional y Administrativas y del Ingeniero Jorge Alberto Echegoyen, este último encargado de la Unidad de Planificación que conjuntamente con los miembros del precitado Comité, presentó el Plan Operativo Anual dos mil dieciocho incluyendo las principales actividades y metas.   Finalmente el Licenciado Fredy Antonio Mayora presentó las cifras que sustentan tanto el Plan Operativo Anual y Proyecto de Presupuesto ambos para el año dos mil dieciocho, cifras que incluye las dietas para los miembros del Consejo Directivo y la Estructura Organizativa (Organización Técnica y Administrativa) y el Sistema de Salarios para el Ejercicio Fiscal dos mil dieciocho basadas en el Contrato Colectivo de Trabajo dos mil diecisiete – dos mil diecinueve y en la Política Salarial, de conformidad a las Normativas legales.   Estas cifras determinadas por el Comité Técnico están sustentadas por las siguientes estrategias de gobierno: 1) Plan Quinquenal “El Salvador productivo, Educado y Seguro”, 2) Política Presupuestaria dos mil dieciocho, 3) Normas de Formulación Presupuestaria y por el marco legal y técnico del INSAFORP, 1) Ley de Formación Profesional y su Reglamento, 2) Política Nacional de Formación Profesional, 3) Planeación Estratégica 2015-2019, 4) Ejecución Operativa Presupuestaria al mes de julio de dos mil diecisiete y Proyección de Cierre al treinta y uno de diciembre del dos mil diecisiete, 5) Normas Técnicas de Control Interno Especificas del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional (NTCIE- INSAFORP) 6) Ley AFI y la Normativa específica aplicable al INSAFORP.    Las cifras que el Comité Técnico presentó y determinó como Proyecto de Presupuesto para el año dos mil dieciocho en montos y fuentes de financiamiento son:   CUARENTA Y NUEVE MILLONES SETECIENTOS NOVENTA Y CUATRO MIL CIENTO SETENTA 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$49,794,170.00), cuyas fuentes de financiamiento son, a) Ingresos por cotizaciones patronales obligatorias al Sistema de Formación Profesional por TREINTA Y SEIS MILLONES DOSCIENTOS TRECE MIL OCHENTA 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$36,213,080.00), b) Ingresos financieros por UN MILLÓN CIENTO DIECISIETE MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$1,117,845.00) y c) Utilización de saldo de ejercicios anteriores (Superávit Acumulado) por DOCE MILLONES CUATROCIENTOS SESENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$12,463,245.00).   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por el Comité Técnico.  En otro sentido, la Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Director Propietaria del Sector Laboral, consultó sobre la Política Salarial, ya que ella realizó observaciones sobre la misma y ésta no ha sido presentada al Consejo Directivo para su aprobación.  Asímismo recordó  dos observaciones que realizó  en su momento para que sean incluidas en la Política Salarial: La primera con relación a que el nivel salarial de las gerencias operativas no debería ser el mismo que el de las gerencias de apoyo, dado que las responsabilidades no son las mismas y la segunda, respecto a incorporar en la Política el reconocimiento salarial a Técnicos o Coordinadores que desempeñen la Gerencia en Funciones en un período determinado.    Por su parte la administración recordó sobre la propuesta de revisión de Política presentada en Sesión N°373/2017, de fecha diecinueve de enero del dos mil diecisiete, la cual no continúo el proceso por desacuerdo del SITRAINSAFORP.  A partir de lo cual la administración ha venido avanzando en la revisión y propuesta de la Política Salarial, la cual será presentada en su oportunidad al Consejo Directivo, para su análisis y continuar asi el proceso.  El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1724-09-2017.   A. 
Aprobar el Proyecto de Presupuesto de INSAFORP dos mil dieciocho por un monto de CUARENTA Y NUEVE MILLONES SETECIENTOS NOVENTA Y CUATRO MIL CIENTO SETENTA CON 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$49,794,170.00), cuyas fuentes de financiamiento son, a) Ingresos por cotizaciones patronales obligatorias al Sistema de Formación Profesional por TREINTA Y SEIS MILLONES DOSCIENTOS TRECE MIL OCHENTA CON 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$36,213,080.00), b) Ingresos financieros por UN MILLÓN CIENTO DIECISIETE MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y CINCO CON 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$1,117,845.00) y c) Utilización de saldo de ejercicios anteriores (Superávit Acumulado) por DOCE MILLONES CUATROCIENTOS SESENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y CINCO CON 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$12,463,245.00). El Presupuesto incluye la Estructura Organizativa (Organización Técnica y Administrativa). Además comprende el Sistema de Salario para el Ejercicio Fiscal dos mil dieciocho en cumplimiento al Contrato Colectivo de Trabajo 2017-2019 y Política Salarial aprobada mediante Acuerdo 996-08-2014 de fecha veintiuno de agosto de dos mil catorce, y conforme a lo establecido en el Numeral 1.1 literal c) de las Normas Específicas de Formulación Presupuestaria para el Gobierno Central e Instituciones Descentralizadas No Empresariales, de las Normas de Formulación Presupuestaria dos mil dieciocho; la aplicación de dicha Política Salarial permite incorporar un ajuste a los montos de las plazas para su administración. Asimismo, se autoriza crear para la Línea de Trabajo 0201 Innovación y Desarrollo de la Formación Profesional dos plazas de Técnico I y una de Coordinador para la administración del Centro de Excelencia en Autotrónica del Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo.   B. 
Aprobar las Dietas para los Miembros del Consejo Directivo para el Ejercicio Fiscal dos mil dieciocho, las cuales forman parte del Proyecto de Presupuesto INSAFORP-2018, aprobado en esta sesión y de conformidad al Artículo quince de la Ley de Formación Profesional.   C. Aprobar la estructura presupuestaria siguiente: Unidad Presupuestaria 01 Dirección y Administración Institucional, línea de trabajo 0101 Dirección, gestión y planeación y 0102 Administración y finanzas; Unidad Presupuestaria 02 Formación profesional, línea de trabajo 0201 Innovación y desarrollo de la Formación Profesional; Unidad presupuestaria 03 Investigación y Estudios, línea de trabajo 0301 Investigación del Mercado Laboral; Unidad presupuestaria 04 Información y Comunicación Institucional, línea de trabajo 0401 Información, comunicación y difusión; Unidad presupuestaria 05 Evaluación y Control, línea de trabajo 0501 Evaluación, Auditoría y Control; Unidad Presupuestaria 06 Programa Ciudad Mujer, línea de trabajo 0601 Sede Ciudad Mujer Colón, 0602 Sede Ciudad Mujer Usulután, 0603 Sede Ciudad Mujer Santa Ana, 0604 Sede Ciudad Mujer San Martín, 0605 Sede Ciudad Mujer Morazán, 0606 Sede Ciudad Mujer San Miguel; Unidad Presupuestaria 07 Infraestructura y Equipamiento, línea de Trabajo 0701 Proyectos de Fortalecimiento de la Formación Profesional.   D. Se instruye a la Administración para que el Proyecto de Presupuesto correspondiente al Ejercicio Fiscal del dos mil dieciocho aprobado en este Acuerdo, se remita de manera oficial al Ministerio de Hacienda,  para que sea incorporado íntegramente en el Presupuesto  General de la Nación, por tratarse de un Presupuesto Especial y de conformidad a la autonomía económica y administrativa del INSAFORP, establecida en el Artículo uno de la Ley de Formación Profesional y Artículo setenta y seis del Reglamento de la Ley de Formación Profesional.   E. 
Aprobar el Plan Operativo Anual dos mil Dieciocho, conforme a lo establecido en el artículo veinticuatro, literal e) de la Ley de Formación Profesional.  F. 
Encomendar a la Administración realizar todos los trámites pertinentes a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   G.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.  SOLICITUD DE APROBACIÓN DEL INICIO DE PROCESO POR LIBRE GESTIÓN PARA EL “PROYECTO DE CAPACITACIÓN PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS PARA MYPES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo, los Términos de Referencia para dar inicio al proceso por Libre Gestión, para el “PROYECTO DE CAPACITACIÓN PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS PARA MYPES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS”.  En la presentación detalló entre otros: Marco Institucional, objetivo del programa, fases del Proyecto de Capacitación para el desarrollo de Competencias Empresariales para MYPES, propuesta de programa de atención a MYPES,  características del programa, Formación para Micro y Pequeña Empresa, ejemplo de programa de capacitación farmacias independientes, puestos de mercado, mayoristas y detallistas; TÉRMINOS DE REFERENCIA: Especificaciones técnicas de los Servicios Requeridos, criterios de evaluación económica, adjudicación de los servicios requeridos y recomendación al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo analizó la propuesta presentada y solicitó ampliaciones sobre algunos aspectos, los cuales fueron aclarados por la Licenciada Ocampo.   Posterior al análisis y fundamentados en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1725-09-2017.   A. Aprobar el inicio del proceso por Libre Gestión para el “PROYECTO DE CAPACITACIÓN PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS PARA MYPES MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS”.   B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. 
SOLICITUD DE APOYO EN PARTICIPACIONES PARA EL SEMINARIO ABIERTO “EL RETO DE LA PUBLICIDAD Y EL MARKETING EN LA ERA DE LA INDUSTRIA 4.0”.    La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, expuso los aspectos técnicos para el seminario Abierto “EL RETO DE LA PUBLICIDAD Y EL MARKETING EN LA ERA DE LA INDUSTRIA 4.0”, con una duración de ocho horas, dirigido a, Directores, Gerentes, Jefes, Diseñadores de Agencias de Publicidad, empresas de mercadeo y comunicaciones.   El Seminario tiene como objetivo,  Fortalecer  los conocimientos técnicos de la industria publicitaria, con enfoque a las nuevas estratégicas e innovaciones de la publicidad, mercadeo y las comunicaciones.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.    El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce y a la propuesta presentada, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1726-09-2017.   A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para el Seminario Abierto “EL RETO DE LA PUBLICIDAD Y EL MARKETING EN LA ERA DE LA INDUSTRIA 4.0”, el cual beneficiará hasta ciento setenta y cinco participantes de empresas, hasta cuatro participantes por empresa y hasta veinte estudiantes de Universidades. B.  Autorizar la contratación por libre gestión de  la Asociación Salvadoreña de Agencias de Publicidad, por un monto catorce mil seiscientos veinticinco con 00/100 dólares (US$14,625.00), que corresponde al sesenta por ciento de hasta ciento setenta y cinco participantes de empresas, hasta cuatro  participantes por empresa y hasta veinte estudiantes de Universidades.  C. Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA REALIZAR LA CONSULTORÍA DEL "DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN DEL PERSONAL TÉCNICO DE LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO DE EL SALVADOR PARA LOS PRÓXIMOS CINCO AÑOS”.   El Licenciado José Roberto Ponce, Gerente de Investigación y Estudios de la Formación Profesional, presentó al Consejo Directivo, los Términos de Referencia  para realizar la Consultoría del "DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN DEL PERSONAL TÉCNICO DE LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO DE EL SALVADOR PARA LOS PRÓXIMOS CINCO AÑOS”.  En la presentación detalló entre otros: objetivo de la Consultoría, antecedentes, justificación, objetivos de la investigación, aspectos metodológicos, productos esperados, evaluación de ofertas y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo analizó la propuesta presentada y solicitó ampliaciones sobre algunos aspectos, los cuales fueron atendidos por el Licenciado Ponce.   Posterior al análisis y fundamentados en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°1727-09-2017.   A. Aprobar los Términos de Referencia para dar inicio al proceso por  Libre Gestión para realizar Consultoría  del "DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN DEL PERSONAL TÉCNICO DE LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO DE EL SALVADOR PARA LOS PRÓXIMOS CINCO AÑOS”.  B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    9. 
PRESENTACIÓN DE RENDICIÓN DE CUENTAS DEL AÑO 2016.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 402/2017, de fecha diez de agosto del dos mil diecisiete, se emitió el Acuerdo número 1704-08-2017, por medio del cual se aprobó la participación en el proceso de Rendición de Cuentas de la Gestión del INSAFORP, correspondiente al período dos mil dieciséis.  Asimismo se aprobó el presupuesto para la organización del Evento y  se nombró a la Comisión Institucional de Rendición de Cuentas de la Gestión del INSAFORP  y sus funciones en dicha Comisión.    Por lo anterior, en esta oportunidad el Ingeniero Gómez, Director Ejecutivo y la Licenciada Morena de Gómez, Coordinadora de la Unidad del Centro de Atención y Acceso a la  Información, presentaron el Informe de Rendición de Cuentas  del INSAFORP, correspondiente de enero a diciembre del 2016, para su análisis y aprobación,  el cual será presentado en un Acto Público el día miércoles veinte de septiembre del dos mil dieciséis.    En la presentación se detalló entre otros: Personas beneficiadas, Consejo Directivo tripartito, aliados estratégicos, cobertura formación inicial, cobertura formación continua, cobertura en todo el país: jóvenes, trabajadores de empresas cotizantes,  población en condiciones de vulnerabilidad, Centros de Formación INSAFORP San Bartolo, fortalecimiento sistema formación profesional/logros, planeación estratégica institucional dos mil quince – dos mil diecinueve, resultados dos mil dieciséis en el marco del PEI dos mil quince – dos mil diecinueve, logros destacados, presupuesto dos mil dieciséis, ejecución presupuestaria, dictamen de los auditores independientes ejercicio dos mil dieciséis.    El Consejo Directivo, hizo diversas consultar las cuales fueron respondidas por el Ingeniero Carlos Gómez y la Licenciada de Gómez, de igual forma realizaron observaciones y recomendaciones sobre la presentación, para ser incorporadas a éstas, entre algunas de las observaciones están: (1) revisar en la redacción el enfoque de género y corregir algunas palabras, (2) cambiar la parte de la presentación  referida a lo financiero y colocarla antes de los logros, (3) visualizar que los resultados de la gestión están en el marco del plan quinquenal, de igual forma plantear que las  estrategias y programas se articulan con políticas públicas, por ejemplo con la    Política Nacional de Fomento, Diversificación y Transformación Productiva de El Salvador y (4) revisar el formato de la presentación, reducir el texto e incrementar el font, de igual forma cambiar los colores por otros que sean más vivos o vistosos.    El Consejo Directivo dio por recibida la presentación y emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1728-09-2017.  A. 
Aprobar el Informe de Rendición de Cuentas del INSAFORP correspondiente al período de enero a diciembre del dos mil dieciséis, el cual será presentado en un Acto Público el día miércoles veinte de septiembre del dos mil dieciséis.  B. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   10. VARIOS.   10.A) ENTREGA DE INVITACIONES DEL EVENTO RENDICIÓN DE CUENTAS INSAFORP DOS MIL DIECISEIS, A REALIZARSE EL MIÉRCOLES VEINTE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE, A LAS 9:00 A.M., EN EL HOTEL SHERATON PRESIDENTE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó al Consejo Directivo, invitaciones para el Evento Rendición de Cuentas INSAFORP dos mil dieciséis, a realizarse  el miércoles veinte de septiembre del dos mil diecisiete, a las  nueve de la mañana, en el Hotel Sheraton Presidente.   El Consejo Directivo dio por recibida la invitación.   10.B) INFORMAR SOBRE LA SUSPENSIÓN DEL “TALLER APRENDIZAJE DE CALIDAD: UNA ESTRATEGIA PARA PROMOVER EL TRABAJO DECENTE PARA LOS JÓVENES Y MEJORAR LA PRODUCTIVIDAD EN LAS MYPES”.   ORGANIZADO POR HUMAN RESOURCES DEVELOPMENT SERVICE OF COREA Y CINTERFOR.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo, que se nos notificó por parte de CINTERFOR que el Taller “Aprendizaje de Calidad: una estrategia para promover el trabajo decente para los jóvenes y mejorar la productividad en las PYME”, organizado en conjunto con  Human Resources Development Service of Korea, ha sido suspendido por causas de fuerza mayor y que se estará informando posteriormente, si éste será reprogramado.   El Consejo Directivo dio por recibido la notificación y emitió el siguiente acuerdo.    ACUERDO N°1729-09-2017. A. Dejar sin efecto el acuerdo número 1723-09-2017, por medio del cual se autorizo la participación del Ingeniero Carlos Enrique Gómez, el Taller “Aprendizaje de Calidad: una estrategia para promover el trabajo decente para los jóvenes y mejorar la productividad en las PYME”.  B.  
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos ocho a las trece horas con cuarenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°409/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintiuno de septiembre del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Alfredo Osorio Morataya y Señor Juan Antonio Hernández Aguirre. SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN; MIEMBRO PROPIETARIO:   Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIO: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   AUSENCIA CON EXCUSA: Señor  Carlos Eduardo Oñate Muyshondt, Licenciada Nora del Carmen López Laínez y Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 408/2017.   Se revisó, se realizaron observaciones y se aprobó el Acta número 408/2017, de fecha trece de septiembre del dos mil diecisiete.   4. INFORME EJECUTIVO DEL TRECE AL VEINTIUNO DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del trece al veintiuno de septiembre del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A)
INFORME FINANCIERO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del veintinueve de agosto al once de septiembre de dos mil diecisiete y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del doce al veinticinco de septiembre de dos mil diecisiete, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al once de septiembre de dos mil diecisiete y conjuntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del diecinueve de septiembre al dos de octubre de dos mil diecisiete, presentando además el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del veintinueve de agosto al once de septiembre de dos mil diecisiete (Anexo IV) y la proyección de éstos al dos de octubre de dos mil diecisiete (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2017. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil diecisiete, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil diecisiete, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1730-09-2017.  A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo Número uno, para el período del diecinueve de septiembre al dos de octubre de dos mil diecisiete, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de SEIS MILLONES CIENTO CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$6,150,000.00), (Anexos V y VI); 2) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de UN MILLÓN OCHOCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,800,000.00), (Anexo VII); 3) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de DOS MILLONES CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$ 2,050,000.00), (Anexo VIII); 4) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), (Anexo IX); 4) Apertura de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de TRESCIENTOS  CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), (Anexo X); 5) Apertura de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de DOS MILLONES CIEN MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$2,100,000.00), (Anexo XI);  6) Cambios en las inversiones financieras en el informe del dieciséis de agosto, que se explican a continuación: Originalmente se propuso renovar dos certificados de depósito a plazo en Banco Scotiabank, siendo el cambio cancelarlos y aperturar dos nuevos en los Bancos Promerica e Hipotecario, a ciento cincuenta días, al 5.04%, la razón del cambio es que Banco Scotiabank  ofertó una tasa de 4.31%, a ciento cincuenta días, inferior a la ofertada por los bancos propuestos. (Anexo XII); Originalmente se propuso aperturar un certificado de depósito a plazo en Banco Cuscatlán, siendo el cambio aperturarlo en Banco Promerica, a ciento cincuenta  días, al 4.67%, la razón del cambio es que Banco Cuscatlán no ofertó tasas de interés (Anexo XIII).    B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B)
INFORME DE ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA Y UNO DE AGOSTO DEL DOS MIL DIECISIETE Y DOS MIL DIECISEIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo  los Estados Financieros del mes de agosto del dos mil diecisiete y dos mil dieciséis.    Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.    5.C) INFORME DE AUDITORIA INTERNA SOBRE REVISIÓN DE   APLICACIÓN DEL PLAN DE AHORRO APROBADO POR EL CONSEJO DIRECTIVO.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA INTERNA SOBRE REVISIÓN  DE APLICACIÓN DEL PLAN DE AHORRO, aprobado por el Consejo Directivo para el año  dos mil dieciséis y en cumplimiento a la Política de Ahorro y Austeridad del Sector Público, correspondiente al período comprendido del primero de julio al treinta de septiembre del dos mil dieciséis.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, procedimientos realizados, resultados y conclusión.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia y emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°1731-09-2017.  A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA INTERNA SOBRE REVISIÓN  DE APLICACIÓN DEL PLAN DE AHORRO, aprobado por el Consejo Directivo,  correspondiente al período comprendido del primero de julio al treinta de septiembre del dos mil dieciséis y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República.  B.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.  SOLICITUD DE MODIFICACIÓN A LA CONFORMACIÓN DEL COMITÉ DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 354/2016, de fecha primero de septiembre de dos mil dieciséis, mediante Acuerdo número 1474-09-2016 y en cumplimiento a lo establecido por el artículo trece de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo, se nombró a los Delegados de Prevención para formar parte del Comité de Seguridad y Salud Ocupacional del INSAFORP, explicando que es necesario modificar dicho acuerdo para incorporar al Ingeniero Roberto Ricardo Arbizú Vergara, quien es el  Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, en sustitución del Ingeniero José Guillermo  López Perla.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada de Lemus y después del análisis correspondiente, emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1732-09-2017.   A. Aprobar la modificación del Acuerdo número 1474-09-2016, Sesión número 354/2016, de fecha primero de septiembre de dos mil dieciséis, en el sentido de incorporar como Delegado de Prevención del Comité de Seguridad y Salud Ocupacional al Ingeniero Roberto Ricardo Arbizú Vergara, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, como Delegado de Prevención y miembro propietario del Comité de Seguridad y Salud Ocupacional del INSAFORP, en sustitución del Ingeniero José Guillermo  López Perla.   B. 
Encomendar a la Administración informar al Ministerio de Trabajo y Previsión Social sobre esta modificación y realizar todos los trámites pertinentes para dar cumplimiento a lo descrito en el presente Acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  
INVITACIÓN DE GIZ/PROGRAMA ENERGÍA RENOVABLE Y EFICIENCIA ENERGÉTICA EN CENTROAMÉRICA (4E) AL TALLER DE MEDIO TÉRMINO DEL CURSO “TÉCNICO EN EFICIENCIA ENERGÉTICA Y ENERGÍA RENOVABLE”, A REALIZARSE EN SAN JOSÉ COSTA RICA.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que se ha recibido nota del Programa de Energías Renovables y Eficiencia Energética en Centroamérica (Programa 4E) de la Cooperación Alemana, Deutsche Gesellschaft Für Internationale Zusammenar beit (GIZ), por medio de la cual  invitan a los Ingenieros Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y el Ingeniero Jorge Echegoyen, de la Unidad de Planificación, para participar en el Taller de Medio Término del Curso “Técnico en Eficiencia Energética y Energía Renovable” enmarcado en el Proyecto Regional de Cambio entre la GIZ, el INSAFORP y el Instituto Politécnico Centroamericano (IPC), a realizarse en las Instalaciones del Instituto Nacional de Aprendizaje - INA de San José, Costa Rica, del once al trece de octubre del dos mil diecisiete.  El Ingeniero Gómez, comentó sobre el avance que se tiene en la implementación de la carrera “Técnico en Eficiencia Energética y Energía Renovable”, la cual iniciará en octubre con dos grupos de jóvenes, con esto el INSAFORP es la primera institución dentro de los tres países que participan en el proyecto, en ejecutar la carrera.   Por todo lo anterior, el Ingeniero Gómez, plantea la importancia de participar en el evento, mediante la representación del Ingeniero  Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y el Ingeniero Jorge Echegoyen, de Unidad de Planificación, para participar en el desarrollo del Taller.   El Programa 4E de GIZ cubrirá los costos de pasajes aéreos, alojamiento y traslados en Costa Rica, la alimentación durante el Taller será patrocinada por el INA de Costa Rica. El INSAFORP por su parte debe proporcionar, gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación.    Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1733-09-2017.   A. Autorizar la participación de los Ingenieros Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y Jorge Echegoyen, de la Unidad de Planificación, para participar en el Taller de Medio Término del Curso “Técnico en Eficiencia Energética y Energía Renovable” enmarcado en el Proyecto de Cambio entre la GIZ, el INSAFORP y el Instituto Politécnico Centroamericano (IPC), a realizarse en las Instalaciones del INA de San José, Costa Rica, del once al trece de octubre del dos mil diecisiete.  B. Facultar al Representante Legal, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.   C.   Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación, por un monto de hasta MIL TRESCIENTOS CUARENTA CON 00/100 DÓLARES (US$1,340.00), según corresponda en cada caso conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.   D. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. INVITACIÓN DE USAID/PUENTES PARA EL EMPLEO, PARA VISITA DE ESTUDIO A COLOMBIA, A REALIZARSE DEL TRECE AL DIECINUEVE DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó y dio lectura a nota enviada por Doctora Leesa Kaplan, Directora de Proyecto de USAID Puentes para el Empleo, por medio de la cual invitan al Ingeniero José Mario Martínez, Gerente Técnico,  a un viaje de Estudio a Colombia, con el propósito de permitir  que personal del Proyecto de USAID Puentes para el Empleo y sus socios locales  exploren las actividades  de desarrollo de la fuerza laboral que se llevan a cabo a través de instituciones como el Servicio Nacional de Aprendizaje de Colombia (SENA) y organizaciones como la Fundación Corona.  El viaje está programado del lunes trece al domingo diecinueve de noviembre del dos mil diecisiete, la cual incluirá reuniones con instituciones locales y visitas de campo en Bogotá y Medellín.   La visita se enfota en tres temas de prioridad: 1) Establecimiento y funcionamiento de ventanillas únicas  y otros servicios de orientación profesional o de preparación para el trabajo, 2) Alianzas entre el sector privado y los centros de formación técnica profesional y 3) Actividades de incidencia y promoción de entornos propicios para el desarrollo de la fuerza laboral de los jóvenes en situación de riesgo y vulnerabilidad.    Tomando en cuenta la invitación en referencia se propone la participación del Ingeniero Mario Martínez, Gerente Técnico, en vista que desde esa Gerencia se fortalecen los procesos y metodologías de los Programas de Formación Profesional.    Para esta visita, USAID cubrirá los costos de transporte aéreo entre El Salvador y Colombia, transporte local, gastos de hospedaje y alimentación para los días que dure la misión. El INSAFORP por su parte cubrirá los gastos terminales,  complemento de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación.   Después del Análisis Correspondiente, el Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°1734-09-2017.   A. Autorizar la participación del Ingeniero José Mario Martínez, Gerente Técnico,   para participar a un viaje de Estudio a Colombia, a realizarse del trece al diecinueve de noviembre del dos mil diecisiete, la cual incluirá reuniones con instituciones locales y visitas de campo en Bogotá y Medellín, en el marco del Proyecto Regional de USAID para la Cooperación Trilateral, con el propósito de permitir  que personal del Proyecto de USAID Puentes para el Empleo y sus socios locales  exploren las actividades  de desarrollo de la fuerza laboral que se llevan a cabo a través de instituciones como el Servicio Nacional de Aprendizaje de Colombia (CENA) y organizaciones como la Fundación Corona.   B.  Facultar al Representante Legal del INSAFORP, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.   C. Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación, por un monto de hasta MIL QUINIENTOS OCHENTA Y CINCO CON 00/100 DÓLARES (US$1,585.00),  conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.   D. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9. VARIOS. 9.A) INFORMAR SOBRE ACTO DE ENTREGA DE DONACIÓN DE HERRAMIENTAS Y MATERIALES A LOS INSTITUTOS: NACIONAL TÉCNICO INDUSTRIAL (INTI), SAN SALVADOR Y AL INSTITUTO NACIONAL DE LA COLONIA SANTA LUCIA, ILOPANGO, EL VIERNES VEINTIDOS DE SEPTIEMBRE A LAS 8:30 A.M.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que el viernes veintidós de septiembre, se hará la entrega de donación de herramientas y materiales al Instituto Nacional Técnico Industrial (INTI), San Salvador y al Instituto Nacional de la Colonia Santa Lucia, Ilopango, acto al cual están todos cordialmente invitados.   El Consejo Directivo tomó nota.   9.B) RECONOCIMIENTO Y AGRADECIMIENTO POR PARTICIPACIÓN EN RENDICIÓN DE CUENTAS.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, Presidente, agradeció a los Directores del Consejo Directivo por la participación en el evento de Rendición de Cuentas del INSAFORP del período año dos mil dieciséis, realizado el miércoles veinte del presente mes. En el mismo sentido, reconoció la importación de participar en este evento, en el cual la institución rinde cuentas a la sociedad salvadoreña y en particular a los usuarios y actores del Sistema de Formación Profesional.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos nueve a las trece horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos

RICARDO F.J. MONTENEGRO P.
RICARDO ANDRÉS MARTÍNEZ MORALES

SONIA CECILIA JULE DE RIVERA
JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ
FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ
LUIS ALFREDO CIENFUEGOS ESCALANTE
VILMA SARAHÍ MOLINA DE HUEZO
JOSÉ SANTOS GARCÍA CORDÓN
MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ
JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA
JUAN ANTONIO HERNÁNDEZ AGUIRRE
WILLIAM ERNESTO MEJÍA FIGUEROA
GRACIELA BEATRIZ RAMÍREZ DE SALGADO
RYNA ELIZABETH GARAY ARANIVA
CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENITEZ 

INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°410/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintisiete de septiembre del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo,  Señor José Santos García Cordón.  ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIO: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   AUSENCIA CON EXCUSA: Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Señor José Alfredo Osorio Morataya.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 409/2017.   Se revisó y se aprobó el Acta número 409/2017, de fecha veintiuno de septiembre del dos mil diecisiete.   4.   INFORME EJECUTIVO DEL  VEINTIUNO AL VEINTISIETE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del veintiuno al veintisiete de septiembre del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) SOLICITUD DE APROBACIÓN DE PRESUPUESTO PARA EVENTOS DE INTEGRACIÓN INSTITUCIONAL: A) EVENTO INFANTIL Y B) REUNIÓN DE EMPLEADOS Y CONSEJO DIRECTIVO.   La Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, hizo referencia al Contrato Colectivo de Trabajo, CLÁUSULA NÚMERO CINCUENTA Y UNO: Eventos de Fortalecimiento Institucional y al “Programa de Prestaciones y Beneficios del Personal y Miembros del Consejo Directivo del INSAFORP”, aprobado mediante Acuerdo del Consejo Directivo número 79-12-2006, Sesión número 14/2006, de fecha veintiuno de diciembre del dos mil seis y al acuerdo de modificación de dicho Programa número 400-11-2011, Sesión número 97/2011, de fecha veintidós de noviembre del dos mil once, Numeral  catorce: Eventos de Fortalecimiento Institucional.  Al respecto, la Licenciada  de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre los Eventos de Fortalecimiento Institucional, los cuales se enmarcan dentro de los derechos laborales de los empleados del INSAFORP reconocidos en el Contrato Colectivo de Trabajo y Programa de Prestaciones y Beneficios, relacionados y detalló entre otros: Fundamento Legal, Fechas de Eventos programados a desarrollarse, presupuesto reunión de empleados y Consejo Directivo: a)Evento Infantil, sábado dos de diciembre del dos mil diecisiete y Reunión de Empleados y Consejo Directivo, viernes quince de diciembre del dos mil diecisiete y solicitud al Consejo Directivo.    La Licenciada de Maceda detalló la propuesta de presupuesto de hasta VEINTIÚN MIL NOVECIENTOS VEINTICINCO CON 00/100  DÓLARES (US$21,925.00), para desarrollar los Eventos:  A) Evento Infantil con un monto de DIECISÉIS MIL QUINIENTOS 00/100  DÓLARES (US$16,500.00) y Reunión de Empleados y Consejo Directivo, por un monto de CINCO MIL CUATROCIENTOS VEINTICINCO CON 00/100 DÓLARES (US$5,425.00), los cuales se realizan en cumplimiento al CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO en su Cláusula cincuenta y uno – Eventos de Fortalecimiento Institucional y al PROGRAMA DE  PRESTACIONES Y BENEFICIOS PARA EL PERSONAL Y MIEMBROS DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, NUMERAL CATORCE, antes relacionados, cuyo texto es el siguiente: “Con la finalidad de fomentar  el compañerismo y la convivencia entre el Consejo Directivo, empleados del INSAFORP y sus grupos familiares, cada año en el mes de diciembre se realizará un evento infantil para los hijos de Funcionarios y empleados del INSAFORP en el cual entregarán juguetes para los hijos de los funcionarios y empleados. Con la finalidad  de compartir entre el Consejo Directivo y los Empleados del INSAFORP las metas y actividades realizadas, cada año en el mes de diciembre se realizará una Reunión del Consejo Directivo y empleados.  Para el desarrollo  de las actividades anteriores el INSAFORP destinará fondos de sus presupuestos ordinarios de cada ejercicio fiscal, los cuales serán aprobados por el nivel correspondiente, con criterios racionalidad y austeridad”.   La Licenciada de Maceda, comentó que para las propuestas presentadas se ha tomado en cuenta los resultados de las evaluaciones del año pasado así como las recomendaciones del consejo Directivo, principalmente aquellas relacionadas a incrementar la participación en evento infantil. Además de lo anterior la Licenciada de Maceda explicó que, durante el mes de enero del año dos mil dieciocho, la administración  presentará al Consejo Directivo la liquidación del presupuesto de ambos eventos para su análisis y aprobación.    Finalmente el Consejo Directivo después del análisis respectivo y considerando que dichos eventos forman parte de los derechos de los trabajadores del INSAFORP contemplados en el Contrato Colectivo de Trabajo y Programa de Prestaciones y Beneficios, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1735-09-2017.  A. Aprobar el presupuesto de hasta VEINTIÚN MIL NOVECIENTOS VEINTICINCO CON  00/100  DÓLARES (US$21,925.00), para desarrollar los Eventos:  A) Evento Infantil con un monto de DIECISÉIS MIL QUINIENTOS CON  00/100  DÓLARES (US$16,500.00) y B)Reunión de Empleados y Consejo Directivo, por un monto de CINCO MIL CUATROCIENTOS VEINTICINCO CON 00/100 DÓLARES (US$5,425.00), en el contexto de lo establecido en el CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO en su Cláusula 51 – Eventos de Fortalecimiento Institucional y al PROGRAMA DE  PRESTACIONES Y BENEFICIOS PARA EL PERSONAL Y MIEMBROS DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, NUMERAL 14.  B. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a  fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  5.B) INFORME SOBRE EL RESULTADO DEL PROCESO DE VALÚO DE INMUEBLES PROPIEDAD DE INSAFORP.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron los aspectos más importantes del proceso de valúo de inmuebles propiedad del INSAFORP, efectuado por el perito valuador independiente Carlo Roberto López Quintanilla, cuyos detalles y alcances están contenidos en el anexo I.    El Consejo Directivo después de haber analizado la información presentada da por recibido de conformidad el informe sobre el resultado del proceso de valúo de inmuebles  propiedad del INSAFORP y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1736-09-2017.   A. Aprobar el valúo de los terrenos y edificaciones del INSAFORP efectuado por el perito valuador independiente Carlo Roberto López Quintanilla, acorde a lo establecido en las Normas de Contabilidad Gubernamental y Normas Internacionales de Contabilidad.  El monto del Valúo es de Doce millones setecientos ochenta y tres mil ciento setenta con 79/100 dólares (US$12,783,170.79) a valor de mercado, conformado por Cinco millones ciento veintiún mil doscientos cuatro con 90/100 dólares (US$5,121,204.90) en terrenos, éste valor está conformado por Un millón novecientos sesenta y nueve mil cuatrocientos cuatro con 90/100 dólares (US$ 1,969,404.90) del terreno de Santa Elena y por Tres millones ciento cincuenta y un mil ochocientos con 00/100 dólares (US$3,151,800.00) del terreno del Centro de Formación de San Bartolo; y Siete millones seiscientos sesenta y un mil novecientos sesenta y cinco con 89/100 dólares (US$7,661,965.89), en edificaciones, conformado por  Dos millones cincuenta y un mil novecientos cuarenta y tres con 98/100 dólares (US$2,051,943.98) del edificio de las oficinas administrativas y Dos millones quinientos catorce mil cuatrocientos doce con 45/100 (US$2,514,412.45) dólares del edificio de estacionamiento y oficinas administrativas ambas edificaciones en Santa Elena; y Tres millones noventa y cinco mil seiscientos nueve con 46/100 dólares (US$3,095,609.46) de las edificaciones del Centro de Formación de San Bartolo. El superávit total por revaluación de terrenos y edificios es de Dos millones seiscientos setenta y siete mil quinientos treinta y tres con 92/100 dólares (US$2,677,533.92) en comparación a los valores registrados en los libros contables.  B. Encomendar a la administración realizar los ajustes contables conforme lo establecido en las Normas de Contabilidad Gubernamental y Normas Internacionales de Contabilidad correspondientes, en los estados financieros de septiembre de dos mil diecisiete, a fin de que la contabilidad refleje los valores actualizados de los inmuebles.  C. Encomendar a la administración realizar todas las actividades complementarias, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.  FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA OFERTA DE COMPRA NUMERO CIENTO NUEVE, PARA LA COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES, PARA EL PROYECTO DE USAID: PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO CIENTO NUEVE,  PARA LA COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES, PARA EL PROYECTO DE USAID: PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV) EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Marco General, oferta en firme, resultados de la negociación, resumen de la Negociación, cobertura geográfica en municipios PPCV, oferta en firme y resultados de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por enterado.    7.  SOLICITUD DE APROBACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA  “CONSULTORIA PARA LA DOCUMENTACIÓN DE PROCESOS Y PROCEDIMIENTOS EN EL INSAFORP”.   Los Ingenieros Jorge Echegoyén y Manuel Durán, de Unidad de Planificación Estratégica, presentaron al Consejo Directivo los TÉRMINOS DE REFERENCIA DE LA CONSULTORÍA: “DOCUMENTACIÓN DE PROCESOS Y PROCEDIMIENTOS EN EL INSAFORP”, en la que detallaron entre otros: Justificación, objetivo general, objetivos específicos, productos esperados, perfil de la empresa ofertante y equipo de trabajo propuesto, tabla general de evaluación, evaluación financiera, evaluación técnica, evaluación económica, adjudicación de los servicios requeridos y solicitud de inicio de gestiones al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por los Ingenieros Echegoyén y Durán y recomendó que se fortaleciera el perfil del personal requerido en cuanto a la experiencia en levantamiento de procesos para su posterior automatización.    El Consejo Directivo, con base a la propuesta presentada por la Administración, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1737-09-2017.  A. Aprobar los Términos de Referencia para realizar la  Consultoría: “DOCUMENTACIÓN DE PROCESOS Y PROCEDIMIENTOS EN EL INSAFORP”.  B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. 
PRESENTACIÓN DE LA “ESTRATEGIA INSTITUCIONAL PARA LA PREVENCIÓN DE RIESGOS PSICOSOCIALES EN EL INSAFORP”.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, dio la bienvenida a la Doctora Marta  Terán de la Quintana, Consultora de Género, quien en compañía de la Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos y la representación de cinco integrantes de los Grupos de Trabajos para la formulación de la Estrategia, siendo ellos, el Licenciado  Carlos Alfredo Quintanilla, de la Gerencia Financiera Institucional, Licenciado Oscar Emeterio Díaz, de la Gerencia de Recursos Humanos, Licenciado Julio César Menjívar, de Auditoria Interna, Licenciada Evelyn Guevara, de Gerencia de Formación Continua e Ingeniero Carlos Eduardo Bermúdez, de la Gerencia Técnica.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo hizo referencia al Consejo Directivo,  que en el marco del Plan Institucional de Igualdad y Equidad de Género (PIIEG), se diseñó el Plan de Educación Sistemática sobre Riesgos Psicosociales dentro del cual se contemplaba la capacitación en temáticas sobre riesgos psicosociales, proceso en el cual la Doctora Marta Terán apoyó en su diseño y ejecución de las capacitaciones impartidas al Personal.  La Doctora Marta Terán, comentó al Consejo Directivo que como resultado de las  capacitaciones y talleres, el personal aportó elementos sustanciales que para ellos representan los principales causas de riesgos psicosociales interno y externos, fue a partir de ello que la Administración identificó la oportunidad de ampliar y profundizar sobre los riesgos psicosociales internos, mediante el desarrollo de reuniones de trabajo, con el propósito de planificar las acciones que contribuyan a minimizarlos. La Doctora Terán, explicó que a partir de estos resultados y con los aportes de los grupos de trabajo, ha apoyado en la sistematización de éstos, dando como resultado la  “Estrategia Institucional para la Prevención de Riesgos Psicosociales en el INSAFORP”.    La Doctora Terán, hizo una presentación de la “Estrategia Institucional para la Prevención de Riesgos Psicosociales en el INSAFORP”, en la cual detalló entre otros: Consideraciones generales, focos de riesgo psicosocial identificados, objetivos y ejes de intervención, medidas para la prevención,  requerimientos  para impulsar la estrategia, cronograma preliminar, lineamientos para el seguimiento y evaluación, anexo: proyecto para la ejecución de la estrategia.     El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Doctora Terán, de igual forma realizó diversos comentarios y observaciones: (1) considerando que existe en la institución el comité de salud y seguridad ocupacional, es necesario que las acciones que se realicen para la prevención de riesgos psicosociales se coordinen y complementen con las acciones contempladas en el plan  de salud y seguridad ocupacional, (2) tomando en cuenta que algunas actividades planteadas en la estrategia Institucional para la Prevención de Riesgos Psicosociales, son sobre áreas especializadas, es necesario considerar la participación de profesionales o especialistas en la materia, según corresponda, para asegurar los resultados esperados y planteados en la estrategia y (3)  es importante que el equipo responsable en planificar y dar seguimiento a los proyectos que se deriven de la estrategia, continúen con ese nivel de coordinación para avanzar y obtener los resultados esperados.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., presidente, les dio la palabra a los líderes representantes elegidos dentro de los grupos de trabajo, para que expresaran los comentarios al respecto. El Licenciado Óscar Emeterio Díaz Castillo, de la Gerencia de Recursos Humanos, comentó sobre la experiencia desarrollada en el proceso y explicó sobre la planificación de algunas acciones relacionadas a la prevención de riesgos psicosociales, de igual forma mencionó que ha habido una respuesta aceptable del personal a diversas consultas sobre aspectos de salud, así como el interés de participar en actividades deportivas, culturales y sociales para promover el autocuido. En el mismo sentido el Licenciado Carlos Alfredo Quintanilla, de la Gerencia Financiera, agradeció al Consejo Directivo y Dirección Superior, la oportunidad y el apoyo de participar en este proceso importante y necesario, para la institución, del cual saldrá fortalecido todo el personal que en ella laboramos.    El Consejo Directivo agradeció a los líderes representantes de los grupos de trabajo y les encomendó transmitir el agradecimiento al resto del equipo de líderes.  De igual forma el Ingeniero Gómez, Director Ejecutivo, agradeció a los líderes por la participación, el profesionalismo y compromiso demostrado en este proceso y les incentivó a continuar con éste, y manifestó al Consejo Directivo que con la  “Estrategia Institucional para la Prevención de Riesgos Psicosociales” se está avanzando en dar respuesta a recomendaciones y lineamientos, dados por el Consejo Directivo, en cuanto a mejorar de forma continua la gestión del Talento Humano de la institución.    Finalmente el Consejo Directivo dio por recibida la presentación.   9.  AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES, DURANTE EL PERÍODO COMPRENDIDO DEL TRES AL OCHO DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISIETE.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del tres al ocho de octubre del dos mil diecisiete, para atender asuntos personales fuera del país.    Por lo anterior, solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que funja como Presidente en funciones, durante el período que dure su ausencia.   Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve, el Consejo Directivo acordó:   ACUERDO N°1738-09-2017.   A. Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, durante los días del tres al ocho de septiembre del dos mil diecisiete, para atender asuntos personales fuera del país.   B.  Encomendar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma la Presidencia en Funciones y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del tres al ocho  de septiembre del dos mil diecisiete o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.  C.  Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.    D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   10. INVITACIÓN DE INATEC A PARTICIPAR EN III CONGRESO NACIONAL DE DOCENTES DE LA ETEP 2017 “VAMOS ADELANTE, SIEMPRE MÁS ALLÁ”, A REALIZARSE EN MANAGUA, NICARAGUA DEL DOS AL TRES DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que se ha recibido nota de la Señora Loyda Barreda Rodríguez, Directora Ejecutiva de INATEC, por medio de la cual  invitan al III Congreso Nacional de Docentes de Educación Técnica y Formación Profesional “Vamos Adelante, Siempre más Allá”, a realizarse del dos al tres de octubre del dos mil diecisiete, en la Ciudad de Managua, Nicaragua.    El Congreso tiene como objetivo, intercambiar experiencias, buenas prácticas y tecnologías para el fortalecimiento del trabajo curricular en la región aportando a erradicar la pobreza desde los distintos programas de educación y capacitación técnica.  En este evento se contará con la participación de docentes, personal técnico e instituciones de Formación Profesional de Centroamérica y El Caribe.    Por todo lo anterior, el Ingeniero Gómez, plantea la importancia de participar en el Congreso, mediante la representación de la Licenciada Patricia del Carmen Vásquez de Sevillano, Técnica Asesora de la Gerencia Técnica, para participar en el desarrollo del Congreso.     El INATEC asumirá los gastos de hospedaje, alimentación y traslados internos del participante.  El INSAFORP por su parte debe proporcionar, gastos terminales, complemento de viáticos  y gastos de viaje.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1739-09-2017.   A. Autorizar la participación de la Licenciada Patricia del Carmen Vásquez de Sevillano, Técnica Asesora de la Gerencia Técnica, para participar en el III Congreso Nacional de Docentes de Educación Técnica y Formación Profesional “Vamos Adelante, Siempre más Allá”, a realizarse del dos al tres de octubre del dos mil diecisiete, en la Ciudad de Managua, Nicaragua.  B.  Facultar al Representante Legal, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.   C.  Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales, complemento de viáticos  y gastos de viaje, por un monto de hasta CUATROCIENTOS CINCUENTA CON 00/100 DÓLARES (US$450.00), conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.   D. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos diez a las trece horas con cuarenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos
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