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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.   ACTA N°402/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del diez de agosto del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Licenciado  Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  MIEMBRO SUPLENTE: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;  ACTUANDO COMO PROPIETARIOS:  Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.    MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.    AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera, Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón, Señor Juan Antonio Hernández Aguirre, Licenciada Agustina Beatriz de Paúl Flores e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, en calidad de Subdirector Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo. 2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.
 REVISIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO 401/2017.   Se revisó y se aprobó el Acta número 401/2017, de fecha treinta y uno de julio del dos mil diecisiete.   4.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   4.A)INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL PROGRAMA CIUDAD MUJER, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL UNO DE ENERO AL TREINTA DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA  A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL PROGRAMA CIUDAD MUJER, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL UNO DE ENERO AL TREINTA DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECISEIS, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil dieciséis.      La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1701-08-2017.    A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL PROGRAMA CIUDAD MUJER, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL UNO DE ENERO AL TREINTA DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECISÉIS  y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B.  Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   4.B) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE LOS “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: EL SALVADOR Y LA INDUSTRIA 4.0: DESAFÍOS Y OPORTUNIDADES PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL”.    La Licenciada Carolina Solís, de la Gerencia de Comunicaciones, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre Solicitud de autorización para la contratación de los “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: El Salvador y la Industria 4.0: Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional”., detallando entre otros: Objetivo, información general, montaje del evento – Stand, lugares cotizados como referencia, evaluación de ofertas y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo, con base a la propuesta presentada por la Administración, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1702-08-2017.   A. Aprobar los Términos de Referencia para la contratación por Libre Gestión de los “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: El Salvador y la Industria 4.0: Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional”.   B. 
Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   4.C) PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN DEL “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, PERÍODO DE AGOSTO A DICIEMBRE DEL 2017”.    La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo referencia al Consejo Directivo, que en Sesión número 401/2017, de fecha veintisiete de julio del dos mil diecisiete,  mediante Acuerdo número 1696-07-2017, se aprobó los Términos de Referencia para el “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, PERÍODO DE AGOSTO A DICIEMBRE DEL 2017”.   En esta oportunidad, la Licenciada de Lemus presenta al Consejo Directivo la propuesta de adjudicación del proceso por Libre Gestión para el “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, PERÍODO DE AGOSTO A DICIEMBRE DEL 2017”, en la cual detalló entre otros: Fundamento Legal, requerimiento del servicio, resumen del proceso que incluyó el detalle de las empresas invitadas a ofertar y su publicación en COMPRASAL, continuando luego con el proceso de evaluación de ofertas, en el cual se evaluó la única oferta recibida de la Fundación Salvadoreña para la Salud y el Desarrollo Humano –FUSAL, la cual fue evaluada de conformidad a lo establecido en el artículo cuarenta literal b) de la LACAP, en relación con el Artículo setenta y tres de la misma ley y el monto de oferta económica se revisó que estuviera acorde a los precios de mercado para el tipo de servicio solicitado, luego de lo cual se recomienda la adjudicación de la Fundación antes referida.   Por lo anterior y de acuerdo al proceso por libre gestión, la administración recomienda,  adjudicar el “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, PERÍODO DE AGOSTO A DICIEMBRE DEL 2017”, a la Fundación Salvadoreña para la Salud y el Desarrollo Humano – FUSAL, por un monto de hasta DIECIOCHO MIL CIENTO VEINTICINCO  CON 00/100 DÓLARES (US$18,125.00).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1703-08-2017. A. Adjudicar el “SUMINISTRO DE ALIMENTACIÓN PARA REUNIONES DE COMISIONES Y CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP, PERÍODO DE AGOSTO A DICIEMBRE DEL 2017”, a la Fundación Salvadoreña para la Salud y el Desarrollo Humano – FUSAL, por un monto de hasta dieciocho mil ciento veinticinco  con 00/100 dólares (US$18,125.00).  B. Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y los documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate.  C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5. FORMACIÓN PROFESIONAL.  5.A) SOLICITUD DE ACUERDO PARA INICIAR PROCESO Y ORGANIZACIÓN DE EVENTO: RENDICIÓN DE CUENTAS DEL INSAFORP DE ENERO A DICIEMBRE DOS MIL DIECISEIS.  El Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Presidente en Funciones, informó al Consejo Directivo que se recibió nota del Licenciado Marcos Rodríguez, Secretario de Participación Ciudadana, Transparencia y Anticorrupción, por medio de la cual informan que dicha Secretaría impulsará el ejercicio de rendición de cuentas como mecanismo de participación de ciudadana y transparencia, iniciando con el proceso de los preparativos para la realización de la rendición de cuentas del período de enero a diciembre del dos mil dieciséis.  En este sentido el Ingeniero Martínez sometió a consideración del Consejo Directivo, si en esta ocasión si se está de acuerdo en realizar el ejercicio de Rendición de Cuentas, ante lo cual el Consejo Directivo expresó realizar la presentación de rendición de cuentas, ya que representa una práctica sana para la institución.   En este sentido, las Licenciadas Morena de Gómez, Oficial de Información del INSAFORP y la Licenciada Carolina Solís, de la Gerencia de Comunicaciones, hicieron una presentación al Consejo Directivo sobre propuesta para iniciar el proceso de organización del Evento: RENDICIÓN DE CUENTAS DEL INSAFORP DE ENERO A DICIEMBRE 2016”, en la cual detallaron entre otros: Antecedentes, objetivo de la Rendición de Cuentas, componentes del proceso de Rendición de Cuentas, Lineamientos y plazos para cumplimiento de actividades previas  proceso de RC, plazos y lineamientos para cumplimiento de actividades previas proceso de RC, propuesta para conformar la Comisión Institucional de Rendición de Cuentas, Evento de Rendición de Cuentas, propuesta de ejecución del evento de Rendición de Cuentas y Solicitud al Consejo.    En otro sentido, la Licenciada Morena de Gómez se refirió a la propuesta de conformación de la Comisión Institucional de Rendición de Cuentas para la organización y ejecución del proceso de Rendición de Cuentas de Gestión del INSAFORP, correspondiente al período de enero a diciembre del dos mil dieciséis, dicha propuesta se realiza siguiendo los lineamientos brindados por la Secretaría de Participación Ciudadana, Transparencia y Anticorrupción, la cual determina los funcionarios que deben integrar dicho equipo técnico, así mismo se proponen las funciones a desarrollar dentro de dicha Comisión; por lo cual se propone lo integren: Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo: Planeación de RC; Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirección Ejecutiva: Planeación de RC;  Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerencia de Formación Continua: Recopilación datos, definir público al que va dirigida la RC; Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerencia de Formación Inicial: Recopilación datos, definir público al que va dirigida la RC;  Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerencia Legal: Definir los mecanismos de diálogo con la población a utilizarse; Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditoría Interna: Promover el uso de los mecanismos de evaluación ciudadana e Institucional; Licenciada Gloria Maricel de García, UACI:  Recopilar datos, definir público al que va dirigida la RC; Licenciado Fredy Antonio Mayora, UFI: Elaborar una memoria de la Audiencia de RC; Licenciado José Roberto Ponce, Gerencia de Investigación y Estudios de la Formación Profesional: Recopilación de datos, definir Público al que va dirigida la RC, elaboración de informe de RC; Ingeniero Jorge Echegoyen, Unidad de Planificación: Planeación de RC, elaboración de informe; Licenciada Carolina Solís, Gerencia de Comunicaciones: Logística de la audiencia pública, invitaciones, difusión y la Licenciada  Morena Guadalupe García de Gómez, OAIP: Planeación de RC, difusión  del informe y de la audiencia.    Por lo anterior y a fin de dar inicio a los preparativos de rendición de cuentas: de enero a diciembre del dos mil dieciséis,  se propone para análisis del Consejo Directivo, realizar la rendición de cuentas el día veinte de septiembre del dos mil diecisiete, aprobar el presupuesto correspondiente y nombrar al Equipo Técnico para la elaboración del Informe de Rendición de Cuentas de Gestión del INSAFORP, período de enero a diciembre del dos mil dieciséis.   El Consejo Directivo formuló algunas recomendaciones para fortalecer el proceso de rendición de cuentas, tomando en cuenta la experiencia en años anteriores.    El Consejo Directivo, después del análisis correspondiente emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1704-08-2017.   A. Aprobar la participación en el proceso de Rendición de Cuentas de la Gestión del INSAFORP, correspondiente al período dos mil dieciséis,  a fin de dar cumplimiento a los lineamientos generales y recomendaciones de la Secretaría de Participación Ciudadana, Transparencia y Anticorrupción.  El evento se realizará el día miércoles veinte de septiembre del dos mil diecisiete.  B. Aprobar el presupuesto para la organización del Evento Rendición de Cuentas del INSAFORP, correspondiente al período dos mil dieciséis,  por un monto de hasta TRES MIL SEISCIENTOS CINCUENTA CON 00/100 DÓLARES (US$3,650.00), para cubrir los gastos de Salón, sonido y equipo de Proyección, y otros gastos menores de logística.  C.  Nombrar al Equipo Técnico que conformará la Comisión Institucional de Rendición de Cuentas de la Gestión del INSAFORP, y sus funciones en dicha Comisión, correspondiente al período dos mil dieciséis, integrado por: Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo: Planeación de RC; Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirección Ejecutiva: Planeación de RC;  Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerencia de Formación Continua: Recopilación datos, definir público al que va dirigida la RC; Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerencia de Formación Inicial: Recopilación datos, definir público al que va dirigida la RC;  Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerencia Legal: Definir lo mecanismos de diálogo con la población a utilizarse; Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditoría Interna: Promover el uso de los mecanismos de evaluación ciudadana e Institucional; Licenciada Gloria Maricel de García, UACI:  Recopilar datos, definir público al que va dirigida la RC; Licenciado Fredy Antonio Mayora, UFI: Elaborar una memoria de la Audiencia de RC; Licenciado José Roberto Ponce, Gerencia de Investigación y Estudios de la Formación Profesional: Recopilación de datos, definir Público al que va dirigida la RC, elaboración de informe de RC; Ingeniero Jorge Echegoyen, Unidad de Planificación: Planeación de RC, elaboración de informe; Licenciada Carolina Solís, Gerencia de Comunicaciones: Logística de la audiencia pública, invitaciones, difusión y la Licenciada  Morena Guadalupe García de Gómez, OAIP: Planeación de RC, difusión  del informe y de la audiencia.     D.  Encomendar a la administración gestionar ante la Secretaría de Participación Ciudadana, Transparencia y Anticorrupción la incorporación de la fecha acordada en la calendarización y coordinación de esa Secretaría.  E.  Encomendar a la administración, realizar todas las actividades necesarias para la elaboración del informe, el cual debe ser presentado al Consejo Directivo posteriormente, para efectos de análisis y aprobación.   F.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B)INFORME DE II GRADUACIÓN DE JÓVENES DEL “PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD” CRS Y LOS CENTROS DE FORMACIÓN: AGAPE, DOCENTES TÉCNICOS, ITCA Y SETES.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo el Informe de la II Graduación de Jóvenes de “Programa Caminos de la Juventud”, CRS y Los Centros de Formación: AGAPE, Docentes Técnicos, ITCA y SETES.  En la presentación detalló entre otros: Marco general, cobertura geográfica, inversión realizada por CRS, detalle de cursos de Segunda graduación y fotografías de la graduación.   Posteriormente la  Ingeniera Marroquín, presentó al Consejo Directivo el Video sobre el Evento de la graduación en referencia, realizado el veintiocho de julio del dos mil diecisiete.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe y el Video en referencia.   6. VARIOS.  6.A) INVITACIÓN DE CRS, PARA PARTICIPAR EN UNA VISITA DE INMERSIÓN AL MODELO YOUTHBUILD INTERNATIONAL, A REALIZARSE DEL DIECISIETE AL VEINTIDÓS DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE,  ESTADOS UNIDOS.   El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, entregó y dio lectura a nota enviada por Catholic Relief Services (CRS), por medio de la cual informan que el Proyecto Senderos Juveniles de Centroamérica que se ejecuta en Honduras y El Salvador con apoyo del Departamento del Trabajo de los Estados Unidos, tiene por meta mejorar los medios de vida de jóvenes en situación de riesgo para prevenir su ingreso en las peores formas de trabajo infantil, trabajo peligroso o explotador; particularmente  aquellas vinculadas a actividades delictivas o vinculación a grupos ilícitos, para lo cual han adoptado el modelo de YouthBuild  Intenational que les permite  aumentar la participación  de niños, niñas y jóvenes  en educación formal/informal, empleo aceptable o autoempleo.     Por lo anterior, hacen una atenta invitación a un representante del INSAFORP, para participar en la Visita de Inmersión al modelo YouthBuild International (YBI), a realizarse entre el diecisiete y veintidós de septiembre del dos mil diecisiete,  en la Costa Este de Estados Unidos, a fin de conocer de primera mano la historia, implementación y evidencias de impacto de este modelo de formación y empleabilidad para jóvenes de bajos recursos en situación  de riesgo.   Tomando en cuenta la invitación en referencia se propone la participación del Ingeniero Mario Martínez, Gerente Técnico, en vista que desde esa Gerencia se fortalecen los procesos y metodologías de los Programas de Formación Profesional.    Para esta visita, el Proyecto Senderos Juveniles de Centroamérica cubrirá los costos de viaje.   El INSAFORP por su parte cubrirá los gastos terminales,  complemento de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación.   Después del Análisis Correspondiente, el Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1705-08-2017.   A. Autorizar la participación del Ingeniero José Mario Martínez, Gerente Técnico,   para participar en la Visita de Inmersión al modelo YouthBuild International (YBI), a realizarse entre el diecisiete y veintidós de septiembre del dos mil diecisiete, en la  Costa Este de Estados Unidos.  B.  Facultar al Representante Legal del INSAFORP, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.    C. Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación, por un monto de hasta MIL SESENTA CON 00/100 DÓLARES (US$1,060.00),  conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.  D. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos dos a las trece horas con cuarenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.

RICARDO ANDRÉS MARTÍNEZ MORALES
CARLOS EDUARDO OÑATE MUYSHONDT
JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ
FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ
LUIS ALFREDO CIENFUEGOS ESCALANTE
MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ 
JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA
NORA DEL CARMEN LÓPEZ LAÍNEZ
WILLIAM ERNESTO MEJÍA FIGUEROA
GRACIELA BEATRIZ RAMÍREZ DE SALGADO    
CARLOS BENJAMÍN OROZCO 

INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.   ACTA N°403/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del diecisiete de agosto del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada  Sonia Cecilia Jule de Rivera, Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PRIPIETARIOS: Licenciada  Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Señora María Antonia Rivera Clará.    MIEMBRO SUPLENTE: Señor  José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;  MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   
AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado  Ricardo F.J. Montenegro P., Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   El Ingeniero Ricardo Martínez, Vicepresidente, solicitó la siguiente modificación en la agenda, posponer la lectura del acta e informe ejecutivo para la próxima sesión, lo cual fue avalado por los directores y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.   ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   3.A) INFORME FINANCIERO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde al período del dieciocho de julio al catorce de agosto de dos mil diecisiete y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del catorce al veintiocho de agosto de dos mil diecisiete, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al catorce de agosto de dos mil diecisiete y conjuntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del veintidós de agosto al cuatro de septiembre de dos mil diecisiete, presentando además el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del dieciocho de julio al catorce de agosto de dos mil diecisiete (Anexos IV y IV-A) y la proyección de éstos al cuatro de septiembre de dos mil diecisiete (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2017. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta de diciembre de dos mil diecisiete, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil diecisiete, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1706-08-2017. A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo Número uno, para el período del veintidós de agosto al cuatro de septiembre de dos mil diecisiete, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de UN MILLON CUATROCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,400,000.00), (Anexo V); 2) Apertura de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de UN MILLÓN CUATROCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,400,000.00), (Anexo VI); 3) Cambios en las inversiones financieras en el informe del veintisiete de julio, que se explican a continuación: Originalmente se propuso renovar un certificado de depósito a plazo en Banco Cuscatlán, siendo el cambio cancelarlo y aperturar uno nuevo en Banco Azul a treinta días, al 3.78%, la razón del cambio es que Banco Cuscatlán no ofertó tasas de interés. (Anexo VII);   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   3.B) PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN  DE LOS “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: EL SALVADOR Y LA INDUSTRIA 4.0: DESAFÍOS Y OPORTUNIDADES PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL”.   La Licenciada Carolina Solís, de la Gerencia de Comunicaciones, hizo referencia al Consejo Directivo, que en Sesión número 402/2017, de fecha diez de agosto del dos mil diecisiete, mediante Acuerdo número 1702-08-2017, se aprobó los Términos de Referencia para los “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: El Salvador y la Industria 4.0: Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional”.  En esta oportunidad, la Licenciada Solís presenta al Consejo Directivo la propuesta de adjudicación del proceso por Libre Gestión para los “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: El Salvador y la Industria 4.0: Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional”.  En la presentación detalló entre otros: objetivo, requerimientos de servicio, resumen del proceso, evaluación de ofertas, monto de la oferta económica y solicitud al Consejo Directivo.   Por lo anterior y de acuerdo al proceso por libre gestión, la administración recomienda,  adjudicar los “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: El Salvador y la Industria 4.0: Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional”, al Hotel Crowne Plaza (COMPAÑÍA HOTELERA SALVADOREÑA, S.A.),  por un monto de hasta DOCE MIL QUINIENTOS CON 60/100 DOLARES (US$12,500.60).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1707-08-2017.  A. Adjudicar los “SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN Y ALOJAMIENTO PARA EVENTO: IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2017: El Salvador y la Industria 4.0: Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional”, al Hotel Crowne Plaza (COMPAÑÍA HOTELERA SALVADOREÑA, S.A.),  por un monto de hasta DOCE MIL QUINIENTOS CON 60/100 DOLARES (US$12,500.60).   B. Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra  derivados del proceso por libre gestión.  C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   3.C) PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO Y SERVICIOS, PARA EL PERÍODO COMPRENDIDO DEL 1° DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2016.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO Y SERVICIOS, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil dieciséis, en  cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil dieciséis.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, Objetivo de la Auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia, solicitó ampliaciones sobre algunos puntos los cuales fueron atendidos por el Licenciado Peña y se emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1708-08-2017.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO Y SERVICIOS, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil dieciséis, en  cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil dieciséis y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas. B.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   4. FORMACIÓN PROFESIONAL.  4.A)SOLICITUD DE MANDATO DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE  SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN TEMAS ESPECIALIZADOS, EN LA MODALIDAD DE EVENTOS ABIERTOS  BAJO LA COMPRA DE PARTICIPACIONES, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE MANDATO DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE  SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN TEMAS ESPECIALIZADOS, EN LA MODALIDAD DE EVENTOS ABIERTOS  BAJO LA COMPRA DE PARTICIPACIONES, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.  En la presentación detalló entre otros: Marco institucional, marco regulatorio aplicable, procedimiento, proceso de revisión de documentos, documentación requerida, aspectos a considerar en la evaluación financiera, evaluación financiera, objetivo del servicio, perfil del centro de formación, aspectos técnicos a evaluar, cursos especializados en las siguientes áreas a comprar en el mercado bursátil y solicitud al Consejo Directivo.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.     Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1564-12-2016, de Sesión número 370/2016, de fecha veintidós de diciembre del dos mil dieciséis, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de hasta dos mil  participaciones en temas especializados, en la modalidad de eventos abiertos, por un monto de hasta SEISCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$600,000.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo,  emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1709-08-2017.   A. 
Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos,   literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta dos mil  participaciones en temas especializados, en la modalidad de eventos abiertos, por un monto de SEISCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$600,000.00).    B. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   4.B)RESULTADOS DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO OCHENTA Y SIETE,  PARA LA COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES, EN EL MARCO DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL INSTITUTO NACIONAL DE LA JUVENTUD Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo de los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN OFERTA DE COMPRA NÚMERO OCHENTA Y SIETE DE LA COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES, EN EL MARCO DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL INSTITUTO NACIONAL DE LA JUVENTUD Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Marco general, objetivo, cobertura geográfica, oferta en firme, resultados de la negociación y resumen de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por enterado.    5.
 RESULTADO DEL PROCESO DE INHABILITACIÓN  SEGUIDO A OFERTANTE CLEAVER CONSULTORES, S.A. DE C.V., DERIVADO DE LA LP- 11/2017.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número  398/2017, de fecha seis de julio del dos mil diecisiete, se emitió el  Acuerdo número 1685-07-2017, por medio del cual se autorizó iniciar el proceso de aplicación de sanciones, de conformidad con lo establecido por el artículo ciento sesenta de la LACAP, a la CLEAVER CONSULTORES, S.A. DE C.V.    Al respecto la Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal del INSAFORP,  al haber concluido las diligencias encomendadas por el Consejo Directivo, las hizo del conocimiento del mismo, para lo cual hizo una presentación de los Resultados del proceso de inhabilitación seguido a ofertante de la LICITACIÓN PÚBLICA N°11/2017  “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCION DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”, en la cual detalló entre otras: Casos en proceso de inhabilitación, antecedente del proceso, procedimiento inhabilitación  LACAP, argumentos presentados, análisis argumentos presentados y solicitud.    Con base al proceso y análisis realizado, se solicita al Consejo Directivo, la inhabilitación para la Sociedad CLEAVER CONSULTORES, S.A. DE C.V., por un período de cinco años, por haber invocado hechos falsos para obtener la adjudicación de la contratación, de conformidad a lo establecido en el Artículo ciento cincuenta y ocho, Romano V, literal b) de la LACAP.    Además de lo anterior y en cumplimiento a lo establecido en la “Política Anual de Adquisiciones y Contrataciones de las Instituciones de la Administración Pública 2017”, la Licenciada de Lemus solicitó al Consejo Directivo se le autorice para informar a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por la sociedad CLEAVER CONSULTORES, S.A. DE C.V., como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública No. 11/2017.  Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1710-08-2017.   A. Facultar al Representante Legal del INSAFORP, de conformidad con lo establecido por el Artículo ciento sesenta de la LACAP, para que firme la resolución de imposición de sanción de Inhabilitación de la SOCIEDAD CLEAVER CONSULTORES, S.A. DE C.V, por un período de cinco  años, de conformidad a lo establecido por el Artículo ciento cincuenta y ocho, Romano V, literal b) de la LACAP y para la firma de autos y resoluciones de recursos derivados de dicha resolución.   B.  Autorizar a la Gerente Legal del INSAFORP, para que informe a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por la SOCIEDAD CLEAVER CONSULTORES, S.A. DE C.V., como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública 11/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCION DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  C.  
Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    6.  PRESENTACIÓN DE "RESULTADO DE CINCO TALLERES PARA LA IDENTIFICACIÓN DE NUEVOS PROCESOS DE PRODUCCIÓN A DESARROLLAR EN LAS EMPRESAS Y LA DEMANDA DE PERSONAL PARA LOS PRÓXIMOS CUATRO AÑOS”.    El Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, dio la bienvenida al Licenciado Miguel Ángel Chévez, Presidente de MACH Consultores y la Licenciada Mónica Chévez, Consultora de Marketing, quienes hicieron una presentación al Consejo Directivo de  los resultados del “TALLER PARA IDENTIFICAR NUEVOS PROCESOS DE PRODUCCIÓN, A IMPLEMENTAR EN LAS EMPRESAS Y LA DEMANDA DE RECURSO HUMANO CAPACITADO PARA LOS PRÓXIMOS CUATRO AÑOS”, en la cual detalló entre otros: CAMBIOS EN EL MUNDO DEL TRABAJO: La cuarta tendencia revolución industrial, mega tendencias, los trabajos del futuro, competencias requeridas en los trabajos del futuro; TALLER PARA IDENTIFICAR NUEVOS PROCESOS DE PRODUCCIÓN, A IMPLEMENTAR EN LAS EMPRESAS Y LA DEMANDA DE RECURSO HUMANO CAPACITADO PARA LOS PRÓXIMOS CUATRO AÑOS: Objetivos, metodología, participante en los talleres; RESULTADOS DE LOS TALLERES POR SECTOR: TALLER 1. SECTOR ALIMENTOS Y BEBIDAS, caracterización económica del sector de alimentos y bebidas, resultados del Taller del sector de alimentos y bebidas, TALLER 2 SECTOR PLÁSTICO, caracterización económica del sector plástico, resultados del sector plástico, TALLER 3 SECTOR QUÍMICA FARMACÉUTICA Y COSMÉTICA NATURAL, caracterización económica del sector química farmacéutica  y cosmética natural y resultados del Taller del Sector Química Farmacéutica natural, TALLER DEL SECTOR TEXTIL Y CONFECCIÓN, caracterización económica del sector textil y confección, resultados de Taller del Sector Textil y confección, TALLER 5. SECTOR TURISMO, caracterización económica del sector turismo, resultados de Taller sector Turismos; CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Chévez y realizaron los siguientes comentarios y recomendaciones: (a) es necesario e importante sociabilizar los resultados del estudio, con diferentes actores y sectores del país, con la finalidad de compartir los resultados y buscar el establecimiento de articulaciones y sinergias, que contribuyan al desarrollo de estrategias para atender las necesidades de formación y educación en concordancia con las demandas actuales y futuras de los sectores productivos, (b) en la recién reunión técnica de CINTERFOR, en la cual participó el INSAFORP, uno de los retos que se planteó el sector empleador, fue el de cómo avanzar en la identificación de la demanda de formación de cara a los cambios en el mundo del trabajo, por lo cual es importante reconocer que con el estudio presentado se está avanzando en este tema, (c) con base a los resultados del estudio, es necesario evaluar la revisión del plan estratégico institucional y pasar del actual a una que este en concordancia con la industria  4.0 y (d) revisar el documento con el propósito de  asegurar los términos que corresponden, por ejemplo el caso de subsectores. Con base a lo anterior, el Ingeniero Ricardo Martínez, Vicepresidente, recomendó que se finalice el documento, tomando en cuenta las observaciones y una vez finalizado se comparta con los directores, de igual forma que la administración presente una propuesta de divulgación y considerar y analizar la propuesta de realizar la revisión del Plan Estratégico institucional.   Finalmente el Consejo Directivo agradeció al Licenciado Miguel Ángel Chévez y la Licenciada Mónica Chévez, por los resultados del Taller.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos tres a las catorce horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°404/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veinticuatro de agosto del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada  Sonia Cecilia Jule de Rivera, Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez. MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada  Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Alfredo Osorio Morataya.    SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN; MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.  MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   
AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado  Ricardo F.J. Montenegro P., Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2. LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS 402/2017 Y 403/2017.  Se revisó y se aprobó las Actas número 402/2017, de fecha diez de agosto del dos mil diecisiete y la número 403/2017, de fecha diecisiete de agosto del dos mil diecisiete.   4. INFORME EJECUTIVO DEL  NUEVE AL VEINTICUATRO DE AGOSTO DEL 2017.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del nueve al veinticuatro de agosto del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.   
ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) RESULTADO DEL PROCESO DE INHABILITACIÓN SEGUIDO A OFERTANTE ESMERALDA SBETLANA MARROQUÍN MARTÍNEZ, DERIVADA DE LA LICITACIÓN PÚBLICA 11/2017.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número  398/2017, de fecha seis de julio del dos mil diecisiete, se emitió el  Acuerdo número 1685-07-2017, por medio del cual se autorizó iniciar el proceso de aplicación de sanciones, de conformidad con lo establecido por el Artículo ciento sesenta de la LACAP, a la OFERTANTE ESMERALDA SBETLANA MARROQUÍN MARTÍNEZ.    Al respecto la Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal del INSAFORP,  al haber concluido las diligencias encomendadas por el Consejo Directivo, las hizo del conocimiento del mismo, para lo cual hizo una presentación de los Resultados del proceso de inhabilitación seguido a la ofertante de la LICITACIÓN PÚBLICA N°11/2017  “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCION DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”, en la cual detalló entre otras: Casos en proceso de inhabilitación, antecedente del proceso, procedimiento inhabilitación  LACAP, argumentos presentados, análisis, argumentos presentados y solicitud.   Con base al proceso y análisis realizado, se solicita al Consejo Directivo, la inhabilitación para la OFERTANTE ESMERALDA SBETLANA MARROQUÍN MARTÍNEZ, por un período de cinco años, por haber invocado hechos falsos para obtener la adjudicación de la contratación, de conformidad a lo establecido en el Artículo ciento cincuenta y ocho,  Romano V, literal b) de la LACAP.   Además de lo anterior y en cumplimiento a lo establecido en la “Política Anual de Adquisiciones y Contrataciones de las Instituciones de la Administración Pública 2017”, la Licenciada de Lemus solicitó al Consejo Directivo se le autorice para informar a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por la OFERTANTE ESMERALDA SBETLANA MARROQUÍN MARTÍNEZ, como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública número 11/2017.   Después del análisis correspondiente, el Consejo directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1711-08-2017.   A. Facultar al Representante Legal del INSAFORP, de conformidad con lo establecido por el Artículo ciento sesenta de la LACAP, para que firme la resolución de imposición de sanción de Inhabilitación de la Ofertante ESMERALDA SBETLANA MARROQUÍN MARTÍNEZ, por un período de cinco  años, de conformidad a lo establecido por el Artículo ciento cincuenta y ocho, Romano V, literal b) de la LACAP y para la firma de autos y resoluciones de recursos derivados de dicha resolución. B.  Autorizar a la Gerente Legal del INSAFORP, para que informe a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por la Ofertante ESMERALDA SBETLANA MARROQUÍN MARTÍNEZ, como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública 11/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCION DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.   C. 
Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) RESULTADO DEL PROCESO DE INHABILITACIÓN SEGUIDO A OFERTANTE MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V., DERIVADO DE LA LICITACIÓN PÚBLICA 01/2017.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número  398/2017, de fecha seis de julio del dos mil diecisiete, se emitió el  Acuerdo número 1686-07-2017, por medio del cual se autorizó iniciar el proceso de aplicación de sanciones, de conformidad con lo establecido por el artículo ciento sesenta de la LACAP, al OFERTANTE MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V.   Al respecto la Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal del INSAFORP,  al haber concluido las diligencias encomendadas por el Consejo Directivo, las hizo del conocimiento del mismo, para lo cual hizo una presentación de los Resultados del proceso de inhabilitación seguido a MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V., de la Licitación Pública Número 01/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS”, en la cual detalló entre otras: Casos en proceso de inhabilitación, antecedente del proceso, procedimiento inhabilitación  LACAP, argumentos presentados, análisis por cada evento cerrado y solicitud.   Con base al proceso y análisis realizado, se solicita al Consejo Directivo, la inhabilitación para MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V, por un período de cuatro años, por haber invocado hechos falsos para obtener la adjudicación de la contratación, de conformidad a lo establecido en el Artículo 158, Romano IV, literal c) de la LACAP.     Además de lo anterior y en cumplimiento a lo establecido en la “Política Anual de Adquisiciones y Contrataciones de las Instituciones de la Administración Pública 2017”, la Licenciada de Lemus solicitó al Consejo Directivo se le autorice para informar a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V, como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública Número 01/2017.    Después del análisis correspondiente, el Consejo directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1712-08-2017.   A. Facultar al Representante Legal del INSAFORP, de conformidad con lo establecido por el Artículo ciento sesenta de la LACAP, para que firme la resolución de imposición de sanción de Inhabilitación al Ofertante MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V., por un período de cuatro años, de conformidad a lo establecido por el Artículo ciento cincuenta y ocho, Romano IV, literal c) de la LACAP y para la firma de autos y resoluciones de recursos derivados de dicha resolución.    B.  Autorizar a la Gerente Legal del INSAFORP, para que informe a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por el Ofertante MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V., como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública 01/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS”.  C. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.C) RESULTADO DEL PROCESO DE INHABILITACIÓN SEGUIDO A OFERTANTE MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V., DERIVADO DE LA LICITACIÓN PÚBLICA 11/2017.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número  398/2017, de fecha seis de julio del dos mil diecisiete, se emitió el  Acuerdo N°1685-07-2017, por medio del cual se autorizó iniciar el proceso de aplicación de sanciones, de conformidad con lo establecido por el artículo ciento sesenta de la LACAP, al ofertante MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V.  Al respecto la Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal del INSAFORP,  al haber concluido las diligencias encomendadas por el Consejo Directivo, las hizo del conocimiento del mismo, para lo cual hizo una presentación de los Resultados del proceso de inhabilitación seguido a ofertante de la LICITACIÓN PÚBLICA N°11/2017  “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCION DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”, en la cual detalló entre otras: Casos en proceso de inhabilitación, antecedente del proceso, procedimiento inhabilitación  LACAP, argumentos presentados, análisis argumentos presentados y solicitud.    Con base al proceso y análisis realizado, se solicita al Consejo Directivo, la inhabilitación para el OFERTANTE MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V.,  por un período de cinco años, por haber invocado hechos falsos para obtener la adjudicación de la contratación, de conformidad a lo establecido en el Artículo ciento cincuenta y ocho, Romano V, literal b) de la LACAP.    Además de lo anterior y en cumplimiento a lo establecido en la “Política Anual de Adquisiciones y Contrataciones de las Instituciones de la Administración Pública dos mil diecisiete”, la Licenciada de Lemus solicitó al Consejo Directivo se le autorice para informar a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por el  OFERTANTE MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V, como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública Número 11/2017.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°1713-08-2017.  A. Facultar al Representante Legal del INSAFORP, de conformidad con lo establecido por el Artículo ciento sesenta de la LACAP, para que firme la resolución de imposición de sanción de Inhabilitación al Ofertante MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V.,  por un período de cinco  años, de conformidad a lo establecido por el Artículo ciento cincuenta y ocho, Romano V, literal b) de la LACAP y para la firma de autos y resoluciones de recursos derivados de dicha resolución. B. Autorizar a la Gerente Legal del INSAFORP, para que informe a la Fiscalía General de la República sobre los hallazgos en la documentación presentada por el OFERTANTE MASTER CONSULTORÍA, S.A. DE C.V.,  como parte de su oferta técnica de la Licitación Pública 11/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCION DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  C.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.D) ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA Y UNO DE JULIO DEL DOS MIL DIECISIETE Y DOS MIL DIECISEIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de julio del dos mil diecisiete y dos mil dieciséis.   Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.  6.
FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA OFERTA DE COMPRA N°88, PARA LA COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES, PARA EL PROYECTO DE USAID: PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV), EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.  La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN OFERTA DE COMPRA N°88, PARA LA COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES, PARA EL PROYECTO DE USAID: PREVENCIÓN DEL CRIMEN Y LA VIOLENCIA (PPCV), EN LA MODALIDAD DE ACCIONES MÓVILES, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Marco general, cobertura geográfica en municipios PPCV, oferta en firme,  resultados de la negociación y resumen de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   6.B) PRESENTACIÓN DE INFORME DE LA EJECUCIÓN DEL PRIMER “DIPLOMADO EN EVALUACIÓN DE IMPACTO DE PROYECTOS SOCIALES” Y PROPUESTA DE APOYO A LA SOLICITUD DE CURSO ABIERTO DE LA UNIVERSIDAD CENTROAMÉRICANA “JOSÉ SIMEÓN CAÑAS – UCA”, DEL “DIPLOMADO EN EVALUACIÓN DE IMPACTO DE PROYECTOS SOCIALES”, SEGUNDA EDICIÓN.   El Licenciado José Roberto Ponce, Gerente de Investigación y Estudios de la Formación Profesional y la Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentaron al Consejo Directivo un Informe  de los resultados de la Ejecución del Primer “Diplomado en Evaluación  de Impacto de Proyectos Sociales” y la propuesta de apoyo a la Solicitud de la Segunda Edición del Curso Abierto “Diplomado en Evaluación de Impacto de Proyectos Sociales”,  el cual es organizado por la Universidad Centroamericana “José Simeón  Cañas” – UCA en coordinación con el INSAFORP, dirigido a profesionales con título universitario a nivel de licenciatura en las áreas de estadística, matemática, ingenierías, economía y otras ciencias sociales y tiene como objetivos: a) Conocer los diferentes tipos de evaluación, elaborar hipótesis de evaluación de impacto e indicadores de desempeño, b)Desarrollar procesos de inferencia causal, construir un grupo contrafactual al grupo intervenido por el proyecto (grupo tratamiento), c)Diseñar instrumentos de recopilación de información, procesar datos estadísticos sus datos y modelización  econométrica, d)Conocer el método de diferencias en diferencias, la técnica de pareamiento y analizar las consecuencias de los falsos contrafactuales, e) aplicar las técnicas cualitativas para estimar impactos de programas sociales.   El Licenciado Ponce, comentó que esta formación contribuirá, entre otros, a contar con evaluadores de impacto de estrategias y programas de formación profesional.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo, de igual forma destacó que la formación en este diplomado contribuirá a fortalecer la oferta de consultores de evaluación de impacto en el país, aspecto que es importante y necesario en los procesos de evaluación de proyectos sociales.    El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y  1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°1714-08-2017.  A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para el Seminario Abierto “Evaluación de Impacto de Proyectos Sociales” el cual beneficiará hasta treinta participantes de empresas y Consultores Independientes, de acuerdo al análisis de cada solicitud presentada a INSAFORP y siete participantes del INSAFORP.   B. Autorizar la contratación por libre gestión de  la Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” – UCA, por un monto de hasta CUARENTA Y CUATRO MIL TRECIENTOS VEINTE  00/100 DÓLARES (US$44,320.00),  que corresponde  al noventa por ciento de hasta veintitrés participantes de empresas  y Consultores Independientes y el cien por ciento de hasta siete participantes del INSAFORP.  C. 
Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.  D. 
Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     6.C)  PROPUESTA DE APOYO A LA SOLICITUD DE CAPACITACIÓN CERRADA  “DESIGN THINKING” PRESENTADA POR LA EMPRESA BANCO AGRICOLA, S.A. DE C.V.     La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, expuso los aspectos técnicos de la Capacitación Cerrada   “DESIGN THINKING” presentada por la Empresa Banco Agrícola, S.A. de C.V.     La capacitación tiene como objetivo: Lograr que las personas se sientan  cómodas y motivadas en la integración de la innovación a sus actividades, comprender la cultura de las vicepresidencias para que los proyectos de alto impacto sean aceptados de forma fácil, lograr que la organización no pare de aprender a través de tener espacios de entrenamiento para que las personas experimenten y tomen riesgos, desarrollar un ecosistema de innovación para fortalecer la capacidad de la organización y apalancar la conexión  con terceros y habilitar herramientas y metodologías de innovación que permita agilizar y mejorar la experiencia del cliente en las diferentes áreas.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.  El Consejo Directivo con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve  de  mayo  del  dos  mil ocho  y   1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis octubre  del  dos  mil  catorce  y  a la propuesta presentada, emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N° 1715-08-2017.     A.   Aprobar el apoyo para la ejecución de la Capacitación Cerrada “Design Thinking” con  una duración de  cuarenta  horas,   para capacitar hasta setenta Gerentes, Jefes, Coordinadores,  Analistas y personal administrativo  de la Empresa   Banco Agrícola.    B.    
Autorizar  la contratación por Libre Gestión de Asesorías e   Inversiones   Donostia   Limitada  –   Carlos Osorio ,    para    la capacitación 
descrita en el  literal A del presente Acuerdo, por un monto  de hasta CUARENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y SIETE CON 50/100 DOLARES (US$49,437.50) equivalente al setenta por ciento de la única oferta presentada.   C.  Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.
INFORME DE MISIÓN OFICIAL DE PARTICIPACIÓN EN  LA “43ª REUNIÓN DE LA COMISIÓN TÉCNICA DE OIT/CINTERFOR” Y REUNIÓN TRIPARTITA DE DIRECTORES DE INSTITUCIONES DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE CENTROAMERICA, PANAMÁ  Y EL CARIBE (REDIFP) , REALIZADAS DEL OCHO AL ONCE DE AGOSTO DEL DOS MIL DIECISIETE, EN SAN JOSE COSTA RICA.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación y del Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera, Licenciada Agustina Beatriz de Paúl Flores, Señor Juan Antonio Hernández e Ingeniero Mario Martínez, en la “43ª REUNIÓN DE LA COMISIÓN TÉCNICA DE OIT/CINTERFOR” Y REUNIÓN TRIPARTITA DE DIRECTORES DE INSTITUCIONES DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE CENTROAMERICA, PANAMÁ  Y EL CARIBE (REDIFP), realizada del ocho al once de agosto del dos mil diecisiete, en San José Costa Rica y aprobada mediante Acuerdos número 1654-05-2017, Sesión número 390/2017, de fecha once de mayo del dos mil diecisiete y Acuerdo número 1684-07-2017, Sesión número 398/2017, de fecha seis de julio del dos mil diecisiete.   En el informe se detalló entre otros: Descripción, participantes por El Salvador, Paneles y Conversatorios, otras actividades importantes, áreas clave OIT/CINTERFOR – BIENIO 2017-2019, Conclusiones y Recomendaciones, participaciones INSAFORP y entrega al INSAFORP de la coordinación de la Red de Institutos de Formación Profesional de Centroamérica, Panamá, República Dominicana y Haití.    En este sentido el Consejo Directivo instruyó a la administración a preparar y ejecutar un plan comunicacional para dar a conocer la Red de Institutos de Formación Profesional, principalmente ante los organismos multilaterales y de cooperación.   Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe.   8.
PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE INFORME DE GESTIÓN AL INSAFORP POR EL PERÍODO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL QUINCE, REALIZADO POR LA CORTE DE CUENTAS.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, hizo una presentación al Consejo Directivo del Informe Final de Auditoría Operacional o de Gestión al INSAFORP, correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil quince, en la cual detalló entre otros: Cronología de la Auditoría que inició el día tres de abril del presente año y concluyó con la notificación del Informe Final de Auditoría en fecha dieciocho de agosto de dos mil diecisiete, objetivo general y específico de la auditoría, ejemplo de información que el equipo de auditoría solicitó durante el desarrollo de la auditoría, estructura del informe final de auditoría de gestión dos mil quince, un resumen sobre el estado de auditorías anteriores y la solicitud al Consejo Directivo de dar por recibido el referido Informe Final de Auditoría.   El Informe Final recibido contiene una estructura en la cual establece que no reporta ningún hallazgo sobre las áreas examinadas, da por cumplidas las recomendaciones contenidas en el “Examen Especial al INSAFORP para verificar el cumplimiento legal y técnico de los procesos de libre gestión relacionados con los eventos de formación y capacitación realizados durante el período del primero de enero del dos mil catorce al treinta de noviembre de dos mil quince” y su conclusión general es la siguiente: “El INSAFORP gestionó con eficacia, eficiencia y economía los recursos asignados para el cumplimiento de objetivos y metas institucionales , durante el año dos mil quince”.    El Consejo Directivo dio por recibido el Informe Final de Auditoría Financiera del período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil quince, de la Corte de Cuentas de la República.      No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos cuatro a las catorce horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.   ACTA N°405/2017.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las trece y treinta horas del treinta de agosto del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Extraordinaria en el Hotel Crowne Plaza, en el marco del IV Congreso de la Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada  Sonia Cecilia Jule de Rivera, Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada  Vilma Sarahí Molina de Huezo.  ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora María Antonia Rivera Clará.  SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIA:   Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   
AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Señor José Santos García Cordón, Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión extraordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA, EN EL MARCO DEL IV CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, en el marco del IV Congreso de Formación Profesional, con los siguientes resultados.  3. DESARROLLO DEL PROGRAMA DEL “IV CONGRESO DE FORMACIÓN PROFESIONAL  DOS MIL DIECISIETE,  EL SALVADOR E INDUSTRIA 4.0 DESAFIOS Y OPORTUNIDADES PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL”.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo sobre el programa del “IV CONGRESO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DOS MIL DIECISIETE, EL SALVADOR E INDUSTRIA 4.0 DESAFIOS Y OPORTUNIDADES PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL”, el cual inició a las nueve de la mañana, con Inauguración de los Stands, Corte de Cinta y posteriormente un recorrido por la exposición de oferta formativa y servicios del INSAFORP, así como la participación de Ministerio de Trabajo y Previsión Social, Instituto Nacional de la Juventud, una institución educativa, exponiendo sobre paneles solares y  emprendedores, participantes del Programa Hábil Técnico Permanente.   El acto protocolario del Congreso inició por la tarde y la mesa de honor estuvo conformada de la siguiente manera: La Señora Ministra de Trabajo y previsión Social, Licenciada Sandra Guevara Pérez, el Señor Presidente de la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), Licenciado Luis Cardenal, Señor representante de la Oficina de la OIT en San José, Costa Rica, Don Álvaro Ramírez, Señor Secretario General de Confederación Unitaria de Trabajadores Salvadoreños (CUTS), Don Noé Gilberto Nerio.   Posteriormente se procedió al saludo del Maestro de Ceremonia, Himno Nacional, y se guardó un minuto de silencio como expresión de luto por el fallecimiento del comisionado presidencial de Seguridad y secretario de Gobernabilidad del Gobierno de El Salvador, Señor Franzi Hato Hasbún Barake, quien falleció este día.   A continuación participaron la Ministra de Trabajo y Previsión, con palabras de saludo a la audiencia, Palabras del Presidente de ANEP y palabras de inauguración del Congreso a cargo del Vicepresidente de INSAFORP, antecedido con la presentación del Vídeo sobre “El futuro del trabajo y los desafíos para la formación profesional en América Latina”, producido por CINTERFOR-OIT.   Durante el Congreso se desarrollaron dos conferencias a cargo de ponentes internacionales y un panel fórum en el cual se reflexionó sobre la Industria 4.0 y sus Desafíos para la Formación Profesional, en El salvador.   La primera Ponencia estuvo a cargo del Señor Rodrigo Filgueira, Oficial Nacional de Tecnologías Aplicadas a la Formación de OIT/Cinterfor, con la ponencia “Innovación en la Formación Profesional”.   La segunda ponencia la realizó el Señor Víctor Teles, Experto de FESTO en el desarrollo de la Industria 4.0 y su abordaje desde la formación profesional y la academia, con la conferencia: “La industria 4.0 y la Formación Profesional”.     Se finalizó con un Panel Fórum, en el cual participaron: Doctor William Mejía - Director Nacional de Educación en Ciencia, Tecnología e Innovación del Ministerio de Educación de El Salvador y Director del Consejo Directivo del INSAFORP, Señor César González,  Sub-Gerente de SIEMENS S.A. El Salvador, Señor Francisco Martínez, Representante de Organizaciones Laborales, Señor Alejandro Echeverría - Presidente Ejecutivo AEROMAN y como Moderador el Señor Rafael Ibarra, Presidente y Director Ejecutivo Asociación SVNet.   Durante el desarrollo de las conferencias y panel fórum, los participantes realizaron importantes preguntas, las cuales fueron atendidas por cada uno de los conferencistas y panelistas.  Finalmente el Consejo Directivo realizó buenas valoraciones sobre el desarrollo del congreso y consideraron  que éste ha sido uno de los mejores con relación a los anteriores.  Por lo anterior, el Consejo Directivo  encomendó  a la Dirección Ejecutiva, enviar una nota en la cual se reconozca el aporte y se agredezca a todo el personal que participó, desde su planificación hasta el desarrollo del mismo.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión extraordinaria número cuatrocientos cinco a las quince horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°406/2017.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del treinta y uno de agosto del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada  Sonia Cecilia Jule de Rivera, Señor Carlos Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.   
SECTOR GUBERNAMENTAL. MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.  MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   
MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Señor José Santos García Cordón, Licenciada Nora del Carmen López Laínez y Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA N° 404/2017.   Se revisó y se aprobó el Acta número 404/2017, de fecha veinticuatro de agosto del dos mil diecisiete.   4. INFORME EJECUTIVO DEL  VEINTICUATRO AL TREINTA Y UNO DE AGOSTO DEL DOS MIL DIECISIETE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del veinticuatro al treinta y uno de agosto del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.  5.A) INFORME FINANCIERO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación.    Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del quince al veintiocho de agosto de dos mil diecisiete y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veintinueve de agosto al once de septiembre de dos mil diecisiete, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al veintiocho de agosto de dos mil diecisiete y conjuntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del cinco al dieciocho de septiembre de dos mil diecisiete, presentando además el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del quince al veintiocho de agosto de dos mil diecisiete (Anexo IV) y la proyección de éstos al dieciocho de septiembre de dos mil diecisiete (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2017. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil diecisiete, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil diecisiete, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1716-08-2017.  A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del cinco al dieciocho de septiembre de dos mil diecisiete, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de UN MILLON CIENTO VEINTICINCO MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,125,000.00), (Anexo V); 2) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de DOSCIENTOS CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$ 250,000.00), (Anexo VI); 3) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de UN MILLON CUARENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$ 1,040,000.00), (Anexo VII); 4) Cambios en las inversiones financieras en el informe del veintisiete de julio y  dieciséis de agosto, que se explican a continuación: Originalmente se propuso renovar dos certificados de depósito a plazo en Banco Promérica, siendo el cambio cancelarlos y aperturar dos nuevos en Banco Hipotecario, a treinta días, al 3.78%, la razón del cambio es que Banco Promerica no ofertó tasas de interés para ese plazo. (Anexo VIII); Originalmente se propuso cancelar un  certificado de depósito a plazo en Banco Procredit, siendo el cambio renovarlo, a ciento cincuenta días, al 5.32%, la razón del cambio es que no se necesitaron los recursos a la fecha de su vencimiento (Anexo IX); Originalmente se propuso renovar dos certificados de depósito a plazo en Banco Scotiabank, siendo el cambio cancelarlos y aperturar dos nuevos en los Bancos Promerica e Hipotecario, a ciento cincuenta días, al 5.04%, la razón del cambio es que Banco Scotiabank  ofertó una tasa de 4.31%, a ciento cincuenta días, inferior a la ofertada por los bancos propuestos. (Anexo X).   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B)INFORME DE VISITAS DE ACCIONES FORMATIVAS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA INTERNA DE VISITAS A ACCIONES FORMATIVAS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO  DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL DIECISIETE, en la cual detalló entre otras: Antecedentes, objetivo de la auditoría, universo de auditoria, matriz de riesgos identificados, criterios de selección de acciones formativas, procedimientos de auditoria realizados, acciones formativas auditadas, resultados de la auditoría.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron respondidas por el Licenciado Peña.   Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1717-08-2017 A. 
Dar por recibido el informe de Auditoría Interna de Visitas a Acciones Formativas, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de marzo del dos mil diecisiete y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B.  
Instruir a la administración para que realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna en la Carta de Gerencia.   C. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.
 INFORME DE AVANCE INDICADORES PLAN ESTRATÉGICO INSTITUCIONAL AÑO DOS MIL DIECISÉIS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que de acuerdo a lo encomendado en sesión número 377/2017 del quince de febrero de dos mil diecisiete y al informe presentado en sesión número 393/2017 de dos de junio de dos mil diecisiete, sobre el  avance de las principales estrategias del Plan Estratégico Institucional dos mil quince – dos mil diecinueve, se presenta en esta ocasión el primer informe de avance de Indicadores del Plan  Estratégico Institucional dos mil quince – dos mil diecinueve (PEI 2015-2019). De igual forma el Ingeniero Gómez, recordó que el proceso de Planeación estratégica finalizó en octubre de dos mil quince, con la aprobación del plan, y fue a partir de dos mil dieciséis que se incorporó a la planeación operativa.   El Ingeniero  Gómez, presentó al Consejo Directivo en la primera parte del informe los datos generales sobre el avance de los Indicadores del Plan Estratégico Institucional dos mil dieciséis,  destacando que es el primer ejercicio de análisis y seguimiento que se realiza y que a partir de ello se ha identificado la necesidad de revisar los indicadores, tanto en su concepto como en la meta establecida, con el propósito de realizar ajustes en aquellos que así lo requieran.   En una segunda parte el Ingeniero Jorge Echegoyen, de la Unidad de Planificación Estratégica y el equipo gerencial, presentaron al Consejo Directivo el Avance de los Indicadores del Plan Estratégico Institucional año dos mil dieciséis, en la cual detalló entre otros: Vectores Estratégicos: V1. Formación para la competitividad, V2. Formación para la inserción productiva, V3. Consolidación del sistema Nacional de Formación Profesional, V4. Excelencia en la Gestión Institucional, V5. Inteligencia de la Formación Profesional, V6. Innovación en la formación profesional, Indicadores mega Estratégicos, Resumen Resultados Indicadores PEI 2016 y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Director Ejecutivo y Equipo Gerencial y realizaron recomendaciones y comentarios, entre ellos: (1) en la revisión que se realice, analizar los resultados que muestran una diferencia considerable, en cuanto a la meta planificada versus la ejecutada, con el propósito de hacer el mejor ajuste para el próximo período, (2) es importante considerar, dentro de los datos que lo permitan, el enfoque de género, principalmente aquellos que relacionados a la participación de la mujer en cursos o carreras no tradicionales, (3) en las actividades de acercamiento con los sectores productivos, es importante considerar a las organizaciones laborales y organizaciones empresariales, para las consultas respectivas, (4) en  el indicador referido a la profesionalización del capital humano del INSAFORP, es conveniente desagregarlo por niveles organizacionales, (5) en el proceso de revisión que se realice, verificar la pertinencia del indicador dentro del vector correspondiente, así como validar el nivel estratégico del indicador y (6) se solicitó a la administración enviar a los Directores del consejo, una copia del PEI 2015-2019. El Consejo Directivo comentó sobre la necesidad de revisión de medio término del PEI 2015-2019.    Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°1718-08-2017.  A. Dar por recibido el informe de avance de indicadores del plan estratégico institucional año dos mil dieciséis.  B.  Autorizar a la administración la revisión de los indicadores del plan estratégico institucional para su presentación al Consejo Directivo y aplicación en dos mil diecisiete.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. ENTREGA DE DOCUMENTO: FORMACIÓN EN NUEVAS COMPETENCIAS LABORALES.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo entrega al Consejo Directivo del Documento: Formación en Nuevas  Competencias Laborales, que fue entregado en el marco del IV Congreso de la Formación Profesional.   El Consejo Directivo dio por recibido el documento.   8. VARIOS.  8.A)   PARTICIPACIÓN DEL INSAFORP EN ACTO CÍVICO, A REALIZARSE EN APOPA EL VEINITISEIS DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE, CON MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL Y COMUNIDAD LGTBI.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que se ha recibido invitación, al igual que en años anteriores, para participar en el Acto cívico,  coordinado por el Ministerio de Gobernación, el cual se llevará a cabo el día martes veintiséis de septiembre del dos mil diecisiete, en Apopa.   Asimismo, comentó que en esta oportunidad las instituciones que participaran son: Ministerio de Trabajo y Previsión Social y la Comunidad LGTBI.   Por lo anterior, invitó a aquellos Directores del Consejo Directivo que deseen participar y formar parte de la representación institucional, informen a la administración para la coordinación respectiva.   El Consejo Directivo tomó nota.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número cuatrocientos seis a las catorce horas, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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