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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°385/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del seis de abril del dos mil diecisiete,  presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO.  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBRO SUPLENTE:   Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:   Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.    ACTUANDO COMO PROPIETARIA:   Señora María Antonia Rivera Clará.    MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.    MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;    
MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA: Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   AUSENCIA CON EXCUSA:   Señor Eduardo Oñate Muyshondt e Ingeniero Francisco Javier Argueta Gómez.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.
REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA N°384/2017.   Se revisó y se aprobó el Acta número 384/2017, de fecha treinta de marzo del dos mil diecisiete.   4. INFORME EJECUTIVO DEL  TREINTA DE MARZO AL SEIS DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del treinta de marzo al seis de abril del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Licenciado  Ricardo F.J. Montenegro, presidente, informó que recibió nota del acuerdo ministerial 513/2017, mediante el cual el Ministerio de Relaciones Exteriores comunica el nombramiento de la Directora Suplente de ese Ministerio ante el Consejo Directivo del INSAFORP a la Doctora Cecilia Elizabeth Segura de Dueñas, a partir del cinco de abril de dos mil diecisiete.  El Consejo Directivo se dio por informado y aprovecho para reconocer el aporte a la Formación Profesional del Licenciado René Gutiérrez, durante el periodo que fungió como Director Suplente, por lo cual consideró e instruyó a la administración a elaborar una nota en la cual se reconozca y agradezca la participación del Licenciado Gutiérrez, en el Consejo Directivo del INSAFORP.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.   
ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) INFORME SOBRE SEGUIMIENTO A PROYECTOS DE INVERSIÓN DOS MIL DIECISIETE.  El Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre el Seguimiento a Proyectos de Inversión dos mil diecisiete.  En la presentación detalló entre otros: Resumen del Proyecto Centro de Excelencia en Tecnologías de Autotrónica (CETA) y el de Mejoramiento del edificio de las oficinas administrativas, procesos claves para su ejecución y tiempos estimados, así como el detalle de los montos con los que es necesario fortalecer el presupuesto dos mil diecisiete.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Mayora.   5.B) PRESENTACIÓN SOBRE INAUGURACIÓN DEL EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS DEL INSAFORP, SANTA ELENA, ANTIGUO CUSCATLÁN.   El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo y la Licenciada Carolina Solís, Técnica de la Gerencia de Comunicaciones, presentaron al Consejo Directivo la propuesta del evento de Inauguración del edificio de estacionamiento y oficinas administrativas de INSAFORP, San Elena, Antiguo Cuscatlán, en la cual detalló entre otros: Objetivo, información general, programa, placa, ubicación de la placa, propuesta de tarjeta de invitación, solicitud de aprobación de liquidación y presupuesto para el desarrollo de la inauguración.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación, hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Solís.    6. FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) SOLICITUD DE APOYO EN PARTICIPACIONES PARA EL SEMINARIO ABIERTO “MANEJO DE LA PUBLICIDAD Y COMUNICACIÓN EN EMPRESAS DE ALIMENTOS Y BEBIDAS”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo solicitud de apoyo en participaciones para el SEMINARIO ABIERTO “MANEJO DE LA PUBLICIDAD Y COMUNICACIÓN EN EMPRESAS DE ALIMENTOS Y BEBIDAS”, organizado por la Asociación Consejo Nacional de la Publicidad, con una duración de ocho horas, dirigido a Empresarios, Ejecutivos de Mercadeo/publicidad, Gerentes y Técnicos del Sector de alimentos y bebidas no alcohólicas.  El Seminario tiene como objetivo, que los participantes adquieran los conocimientos sobre buenas prácticas que les faciliten autorregulación publicitaria en las categorías de alimentos y bebidas no alcohólicas, conocerán el contexto para hacer publicidad en El Salvador: Las reglas  y criterios prácticos para cumplir con las normativas existentes.    El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce y a la propuesta presentada por la administración, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°1634-04-2017.   A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para el Seminario Abierto “MANEJO DE LA PUBLICIDAD Y COMUNICACIÓN EN EMPRESAS DE ALIMENTOS Y BEBIDAS”, el cual beneficiará hasta cien participantes, cincuenta por evento, máximo dos  por empresa, de acuerdo al análisis de cada solicitud presentada al INSAFORP.   B. Autorizar la contratación por libre gestión de la Asociación Consejo Nacional de la Publicidad, por un monto de hasta QUINCE MIL CON 00/100 DOLARES (US$15,000.00), que corresponde al cincuenta por ciento de hasta cien  participaciones,  hasta dos por empresa.  C.  Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) SOLICITUD DE APOYO EN PARTICIPACIONES PARA EL SEMINARIO ABIERTO “MEJORAMIENTO DE PROCESOS TÉRMICOS – ALIMENTOS ENLATADOS”.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo solicitud de apoyo en las participaciones para el SEMINARIO ABIERTO “MEJORAMIENTO DE PROCESOS TÉRMICOS – ALIMENTOS ENLATADOS”, Organizado por Grupo Asesor Domínguez Saravia – ADYSA, con una duración de treinta y dos horas, dirigido a Gerentes de planta, producción, supervisores, técnicos de aseguramiento de la calidad y procesos de la empresa mantenimiento.  El Seminario tiene como objetivo, que los participantes adquieran los conocimientos técnicos y prácticos basados en los reglamentos de la FDA (Administración de Alimentos y Medicamentos de los Estados Unidos), sobre las mejoras prácticas para el procesamiento de alimentos enlatados.  El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce y a la propuesta presentada por la administración, emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°1635-04-2017.   A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para el Seminario Abierto “MEJORAMIENTO DE PROCESOS TÉRMICOS – ALIMENTOS ENLATADOS”, el cual beneficiará hasta treinta y cinco participantes, máximo tres por empresa o hasta cuatro, en casos específicos de acuerdo al análisis de cada solicitud presentada al INSAFORP.  B.  Autorizar la contratación por libre gestión del Grupo Asesor Domínguez Saravia – ADYSA, por un monto de hasta TREINTA Y CINCO MIL CON 00/100 DOLARES (US$35,000.00), que corresponde al cuarenta por ciento de hasta treinta y cinco participaciones.  C.  Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.C) SOLICITUD DE APOYO EN PARTICIPACIONES PARA EL SEMINARIO ABIERTO “GESTION DE MANTENIMIENTO, OPERACIONES, INDICADORES Y KPI’S”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo solicitud de apoyo en las participaciones para el SEMINARIO ABIERTO “GESTION DE MANTENIMIENTO, OPERACIONES, INDICADORES Y KPI’S”, organizado por la Asociación de Instrumentistas, Sistemas y Automatización  - ISA, con una duración de dieciséis horas, dirigido a Técnicos, supervisores o Gerentes de mantenimiento, planificadores, gestores de Centros de costos.  El Seminario tiene como objetivo: Que los participantes adquieran los conocimientos necesarios sobre conceptos de las operaciones de la organización, indicadores de gestión para el mantenimiento industrial, reducción de consumo de materiales.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.    El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce y a la propuesta presentada por la administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1636-04-2017.  A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para el Seminario Abierto “GESTION DE MANTENIMIENTO, OPERACIONES, INDICADORES Y KPI’S”, el cual beneficiará  hasta treinta y cinco participantes, máximo dos por empresa, de acuerdo al análisis de cada solicitud presentada al INSAFORP.  B.  Autorizar la contratación por libre gestión de la Asociación de Instrumentistas, Sistemas y automatización, por un monto de hasta DIECISEIS MIL DOSCIENTOS SETENTA Y CINCO CON 00/100 DOLARES (US$16,275.00), que corresponde al sesenta por ciento de hasta treinta y cinco participaciones,  hasta dos por empresa. C.  Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.   D.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.D) PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA EVALUACIÓN DE OFERTAS PARA REALIZAR CONSULTORIA: “PROYECTO DE CAPACITACIÓN INTEGRAL PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS EMPRESARIALES DE LAS MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS, MYPES, FASES I Y II: CONVOCATORIA Y DIAGNÓSTICO”.   El Licenciado José Roberto Ponce, Gerente de Investigación y Estudios de Formación Profesional, presentó al Consejo Directivo propuesta de adjudicación de la Consultoría “PROYECTO DE CAPACITACIÓN INTEGRAL PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS EMPRESARIALES DE LAS MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS, MYPES, FASES I Y II: CONVOCATORIA Y DIAGNÓSTICO”, cuyo inicio del proceso por Libre gestión fue aprobado mediante Acuerdo N°1607-03-2017, de fecha primero de marzo del dos mil diecisiete, Sesión N°380/2017.    En la presentación se detalló entre otros: propósito de la contratación de la Consultoría, objetivo general y especifico de la consultoría, resultados del proceso de evaluación de las ofertas,  resumen del proceso, sistema de evaluación de ofertas, resultados de la evaluación técnica, resultados de la evaluación económica, resultados de la evaluación total y propuesta de adjudicación.   Por lo anterior y de acuerdo al proceso de evaluación la administración recomienda,  adjudicar  la Contratación  por Libre Gestión de la Consultoría “PROYECTO DE CAPACITACIÓN INTEGRAL PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS EMPRESARIALES DE LAS MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS, MYPES, FASES I Y II: CONVOCATORIA Y DIAGNÓSTICO” a FUNDAMYPE, por un monto de TREINTA Y UN MIL QUINIENTOS CON 00/100 DOLARES (US$31,500.00).  El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1637-04-2017.   A. Adjudicar por Libre Gestión la Consultoría “PROYECTO DE CAPACITACIÓN INTEGRAL PARA EL DESARROLLO DE COMPETENCIAS EMPRESARIALES DE LAS MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS, MYPES, FASES I Y II: CONVOCATORIA Y DIAGNÓSTICO”, a FUNDAPYME, para la realización de la Convocatoria, inscripción, diagnósticos y planes de capacitación, a cien microempresas  y cincuenta pequeñas empresas, por un monto de hasta TREINTA Y UN MIL QUINIENTOS CON 00/100 DOLARES (US$31,500.00).  B.  Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos contractuales derivados del proceso por libre gestión.  C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.
INFORME DE MISIÓN OFICIAL DEL ENCUENTRO DOS MIL DIECISIETE: “II ENCUENTRO DE LA RED DE CERTIFICACIÓN DE COMPETENCIAS LATAM Y EL CARIBE” Y B) IV SEMINARIO INTERNACIONAL 2017 “LA CERTIFICACIÓN DE COMPETENCIAS: PIEZA CLAVE EN LA PRODUCTIVIDAD”, REALIZADO DEL  VEINTIOCHO AL VEINTINUEVE DE MARZO EN SANTIAGO DE CHILE.    El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación y del Ingeniero Carlos Eduardo Bermúdez, Técnico Asesor de la Gerencia Técnica, en el II Encuentro  de la Red de Certificación de Competencias LATAM y el Caribe” y “IV Seminario Internacional 2017, La Certificación de Competencias : Pieza Clave en la Productividad”, realizado en Santiago de Chile, del veintiocho al veintinueve de marzo del dos mil diecisiete y aprobado mediante Acuerdo número 1604-02-2017, de fecha veintitrés de febrero del dos mil diecisiete, Sesión número 379/2017.   El informe contiene entre otros: Antecedentes, objetivos, agenda, algunas instituciones participantes, experiencia de Chile Valora por Certificación, involucramiento de actores sociales, aseguramiento de calidad y pertinencia, posicionamiento del sistema, monitoreo y evaluación.    De igual forma el Ingeniero Bermúdez hizo la presentación sobre el IV Seminario Internacional dos mil diecisiete; “La Certificación de Competencias: Pieza Clave en la Productividad”, en la que detalló entre otros: Generalidades, programa desarrollado, sectores representados, el aporte del Sistema de Certificación de Competencias Laborales dentro del contexto de la productividad, resumen de ponencias, el modelo de Chile Valora ¿Cómo se certifica un trabajador?,  ¿Cómo funciona el sistema?, financiamiento de la CCL – Modelo Chile Valora, beneficios del Sistema de Certificación, conclusiones de interés institucional, comparación Chile – el Salvador, principales retos para el fortalecimiento del SCCL en El Salvador.    El Consejo Directivo recomendó que a partir de la experiencia conocida el INSAFORP identifique oportunidades de cooperación, principalmente la Sur- Sur, que apoyen la  implementación de proyectos de certificación de competencias laborales.   Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   8.
PRESENTACIÓN DE VIDEO DE EVENTO “LAS MUJERES EN LA FORMACIÓN PROFESIONAL LIDERANDO NUEVAS OPORTUNIDADES DE DESARROLLO”.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el Video del Evento “LAS MUJERES EN LA FORMACIÓN PROFESIONAL LIDERANDO NUEVAS OPORTUNIDADES DE DESARROLLO”, realizado el viernes treinta y uno de marzo del dos mil diecisiete en el Hotel Presidente.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   9. VARIOS.   9.A) INFORMAR SOBRE PERÍODO DE VACACIONES DE SEMANA SANTA DEL INSAFORP, DEL DIEZ AL DIECISIETE DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que el próximo período de vacaciones de Semana Santa para el personal del INSAFORP es del diez al diecisiete de abril del dos mil diecisiete, ambas fechas inclusive, reiniciando labores el martes dieciocho de abril del dos mil diecisiete.     El Consejo Directivo tomó nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos ochenta y cinco a las trece horas con cuarenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°386/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veinte de abril del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Señor Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBRO SUPLENTE:   Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.    ACTUANDO COMO PROPIETARIA:   Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor José Alfredo Osorio Morataya.    SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   
MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO:   Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.  MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.  MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA;  Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.  AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.      LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA N°385/2017.   Se revisó y se aprobó el Acta número 385/2017, de fecha treinta de marzo del dos mil diecisiete.   4. INFORME EJECUTIVO DEL DIECIOCHO AL VEINTE DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISIETE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del dieciocho al veinte de abril del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro informó al Consejo Directivo que se ha recibido invitación de la Oficina de la OIT para América Central, Haití, Panamá y República Dominicana, para participar con una delegación tripartita, en el taller  “Fortalecimiento del sistema de educación técnica y formación profesional de El Salvador”, a realizarse el miércoles veintiséis de abril de las nueve de la mañana a cuatro de la tarde, en el Hotel Barceló en San Salvador, por lo que solicitó a cada uno de los sectores nombrar un representante.   En otro sentido, el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro, comentó a los directores, sobre la situación de salud de la Licenciada Sonia Jule de Rivera, ante lo cual el Consejo Directivo externo palabras de apoyo y compañerismo, deseándole una pronta recuperación.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.  ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) INFORME DE ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL DIECISIETE Y DOS MIL DIECISEIS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de marzo del dos mil diecisiete y dos mil dieciséis. Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   6. FORMACIÓN PROFESIONAL.    6.A) RESULTADOS DE LA SEGUNDA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°160 “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL, PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”.  La Licenciada Kenny Baños, Coordinadora de Programas, de la Gerencia de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE LA SEGUNDA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°160 “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, POR MEDIO DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL, PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”, en la cual detalló entre otros: Marco General, oferta en firme, resumen de la segunda negociación, cobertura geográfica.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   6.B)SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA COMPRAR CURSOS VOCACIONALES EN EL MARCO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL INSTITUTO NACIONAL DE LA JUVENTUD Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL, PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES EN BENEFICIO DE LA JUVENTUD SALVADOREÑA, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   La Licenciada Kenny Baños, Coordinadora de Programas, de la Gerencia de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo la Solicitud de autorización para comprar Cursos Vocacionales en el Marco de Cooperación Interinstitucional entre el Instituto Nacional de la Juventud y el Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, para la implementación de Acciones en beneficio de la Juventud Salvadoreña, Mediante Mercado Bursátil.  En la presentación detalló entre otros: Marco General, objetivo, elementos del convenio, ejecución dos mil dieciséis, cursos requeridos por INJUVE – 2017, cobertura geográfica y recomendación.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Baños y recomendó que se coordine con INJUVE, para revisar y fortalecer el proceso de orientación laboral, que se brindan a los jóvenes  participantes en los cursos de formación.  Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 1564-12-2016, de Sesión número 370/2016, de fecha veintidós de diciembre del dos mil dieciséis, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta veintiséis cursos ocupacionales en la Modalidad de Acciones Móviles, mediante Mercado Bursátil, por un monto de hasta setenta y un mil seiscientos cincuenta y dos con 00/100 dólares (US$71,652.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1638-04-2017.  A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de hasta veintiséis  cursos ocupacionales en la Modalidad de Acciones Móviles, mediante Mercado Bursátil, por un monto de hasta setenta y un mil seiscientos cincuenta y dos con 00/100 dólares (US$71,652.00).  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    6.C) INFORME DE EJECUCIÓN DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EN EL MARCO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE CATHOLIC RELIEF SERVICES – CRS Y EL INSAFORP.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo el Informe de ejecución del Programa Caminos de la Juventud, en el Marco de Cooperación Interinstitucional entre Catholic Relief Services y el INSAFORP, para la implementación de acciones en beneficio de la juventud. En la presentación detalló entre otros:   Marco general, modelos: caminos de la juventud, horas de formación, galería de fotos y cursos ejecutados/ en ejecución.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Ingeniera  Marroquín.   6.D) PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA CONSULTORÍA: "INVESTIGACIÓN SOBRE LOS PROBLEMAS QUE ENFRENTAN LOS JÓVENES PARA SU INCORPORACIÓN AL MERCADO LABORAL A EFECTO DE FORTALECER LA ESTRATEGIA TENDIENTE A MEJORAR SU INSERCIÓN LABORAL".   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, dio la bienvenida a los Señores Consultores: Oscar Samuel Mendoza Girón y José Arnoldo Díaz, quienes realizaron la Consultoría: “Investigación sobre los Problemas que enfrentan los jóvenes para su incorporación al Mercado Laboral, a efecto de fortalecer la estrategia tendiente a mejorar su inserción laboral.  Al respecto el Licenciado Girón agradeció el espacio en agenda y procedió a presentar al Consejo Directivo los resultados de la Consultoría en referencia, en la que detalló entre otros: Objetivos, alcance de la consultoría, metodología, desarrollo de los talleres de grupos focales, 1)Resultados de la investigación: problemas que enfrentan los jóvenes para su incorporación al mercado laboral, dificultades  que los jóvenes enfrentan actualmente como empleados, dificultades que los jóvenes han enfrentado al emprender un negocio propio o negocio familia; Expectativas de los jóvenes respecto a obtener un empleo o autoempleo: Expectativas para el  año dos mil dieciocho, motivación para la búsqueda de empleo, tipos de empleo que les interesa a los jóvenes, tipos de emprendimiento que les interesa a los jóvenes, expectativa salarial de los jóvenes, visualización de la empresa privada, instituciones públicas  y ONG’s como fuentes de empleo, ubicación geográfica de las empresas en que los jóvenes preferirían laborar, puesto de trabajo que no les gustaría desempeñar; Opinión de los Jóvenes respecto a los programas de formación profesional y de empleo juvenil de Instituciones Públicas de El Salvador; Programa de Formación Profesional y de empleo juvenil que conocen y han participado los jóvenes, tipos de apoyo que los jóvenes necesitan para emplearse, modalidad de cursos de formación profesional que les interesa a los jóvenes, medios por los que les gustaría informarse de los cursos de formación profesional y de empleo juvenil, ¿Cómo INSAFORP y CESAL pueden apoyar a los jóvenes?; Conclusiones y Recomendaciones.   El Consejo Directivo luego de la presentación de los resultados del Estudio hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Mendoza.   Posteriormente, el Consejo Directivo analizó los resultados y realizó los siguientes comentarios y recomendaciones: (1) Aunque el estudio sea cualitativo, es de importante que se pondere para identificar la tendencia mostrada por los jóvenes en cuanto al interés empleo o capacitación, (2) Uno de los resultados, que los jóvenes entrevistados manifestaron y que sorprende, es sobre la preferencia del lugar donde residen para trabajar, (3) Otro de los resultados de la investigación, que preocupa, es la que se refiere al tipo de apoyo que los jóvenes estudiantes y desempleados manifiestan, en cuanto a capacitaciones, ya que se refieren a ocupaciones tradicionales como cosmetología, peluquería, confección, entre otras; sin embargo, también se reflexionó en cuanto a no desvalorar la formación o capacitación técnica, tomando en cuenta el nivel de desempleo en algunas profesionales de educación superior, (4) es necesario caracterizar a los grupos focales que participaron en el estudio, eso permitiría  determinar los territorios en que los jóvenes residen y  con ello saber aplicar estos resultados y (5) a nivel técnico se remendó a la administración que se mantenga la rigurosidad técnica en este tipo de estudios, así como el seguimiento técnico al mismo.    Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe.   7.
INFORME SOBRE RECURSOS DE REVISIÓN INTERPUESTOS A LA LICITACIÓN PÚBLICA N°02/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA DESARROLLAR LAS COMPETENCIAS METODOLÓGICAS Y TRANSVERSALES DE LOS FACILITADORES DE FORMACIÓN INICIAL Y CONTINUA”.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, presentó al Consejo Directivo los recursos de Revisión Interpuestos por la 1) UNIVERSIDAD PEDAGÓGICA DE EL SALVADOR DOCTOR LUIS ALONZO APARICIO; 2) Sandra Elizabeth González Vidaurre, en su calidad de Representante Legal de la Sociedad S&S CONSULTORES EN DESARROLLO HUMANO, S.A. DE C.V.  y 3) María del Carmen Acevedo Canizalez, en su calidad de Representante Legal de la Sociedad de PROSPECTIVA ROI 6 ACTION, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, a la LICITACIÓN PÚBLICA N°02/2017 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA DESARROLLAR LAS COMPETENCIAS METODOLÓGICAS Y TRANSVERSALES DE LOS FACILITADORES DE FORMACIÓN INICIAL Y CONTINUA” , explicando que el recurso interpuesto por la Universidad Pedagógica de El Salvador, Doctor Luis Alonso Aparicio, cumple requisitos de tiempo y forma, establecidos en Artículos setenta y siete y setenta y ocho LACAP y Artículo setenta y uno RELACAP, por lo que procede la admisión del recurso, lo cual fue debidamente notificado a la recurrente en el plazo establecido en el artículo setenta y dos del Reglamento de la LACAP; El recurso interpuesto por  S&S CONSULTORES EN DESARROLLO HUMANO, S.A. DE C.V., no cumple requisitos de forma, establecido en Artículo setenta y ocho LACAP y setenta y uno literal d) RELACAP (no viene firmado por la peticionaria),  por lo cual procede la INADMISIÓN del Recurso, lo cual fue debidamente notificado a la recurrente en el plazo establecido en el artículo setenta y dos del Reglamento de la LACAP y sobre el recurso interpuesto por PROSPECTIVA ROI 6 ACTION, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE,  el mismo no cumple requisito de forma, establecido en Artículos setenta y siete y setenta y ocho LACAP,  por lo que procede la INADMISIÓN del recurso, lo cual fue debidamente notificado al recurrente en el plazo establecido en el artículo setenta y dos del Reglamento de la LACAP. Además se procedió a conformar la Comisión Especial de Alto Nivel conforme a lo establecido por el Artículo setenta y siete,  inciso tercero de la LACAP y setenta y tres del Reglamento de la misma,  la cual deberá emitir dentro del plazo regulado por la ley la recomendación que corresponda para ser presentada al Consejo Directivo; habiendo sido conformada dicha Comisión por el: Ingeniero Juan Carlos Miranda, Gerente Técnico, Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente UFI, Licenciada Gloria Marisel Ardón de García, Jefe de la UACI,  Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe presentado.   8. VARIOS.   8.A) EVENTO DE INAUGURACIÓN DEL EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DE INSAFORP, JUEVES VEINTISIETE DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISIETE, A LAS SEIS DE LA TARDE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo de la Inauguración del Edificio de Estacionamiento y Oficinas Administrativas de INSAFORP, programada para el jueves veintisiete de abril del dos mil diecisiete, a la cual están todos cordialmente invitados.   El Consejo Directivo tomó nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos ochenta y seis a las catorce horas con horas con cuarenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°387/2017.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintisiete de abril del dos mil diecisiete, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera y Señor Eduardo Oñate Muyshondt.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez e Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.  ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.  MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA:   Licenciada Nora del Carmen López Laínez.   MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Doctor William Ernesto Mejía Figueroa, Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO.    1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.   LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 386/2017.   Se revisó y se aprobó el Acta número 386/2017, de fecha veinte de abril del dos mil diecisiete.  4. INFORME EJECUTIVO DEL VEINTICUATRO AL VEINTISIETE DE ABRIL DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante la semana del veinticuatro al veintisiete de abril del dos mil diecisiete y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, se refirió al taller que fue invitado INSAFORP por parte de CINTERFOR/OIT, haciendo valoraciones positivas de diversos aspectos, tanto en la participación de diferentes sectores y actores involucrados en la formación profesional y educación técnica, en el mismo sentidos las directoras que participaron en el Taller realizaron importantes observaciones relacionadas a: (1) es importante que se den este tipo de talleres ya que permite conocer mas del INSAFORP y principalmente ampliar sobre la fuente de recursos de financiamiento de la formación profesional, (2) se profundizó sobre conceptos que permitirieron entender la diferencias conceptuales entre fromación profeisonal y educación técnica. De igual forma recomendaron que se soliciten las recomendaciones que surgieron por parte de los participantes para el INSAFORP, para analizar, identificar aquellas que son pertinentes e implementar acciones que atiendan a dichas recomendaciones.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.   
ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) INFORME FINANCIERO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del veintiocho de marzo al veinticuatro de abril del dos mil diecisiete y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veinticinco de abril al ocho de mayo del dos mil diecisiete, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al veinticuatro de abril de dos mil diecisiete, el cual sirve de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del veintiséis de abril al quince de mayo de dos mil diecisiete, presentando además el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del veintiocho de marzo al veinticuatro de abril de dos mil diecisiete (Anexos IV y IV-A) y la proyección de éstos al quince de mayo de dos mil diecisiete (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2017. Este reporte forma parte del seguimiento a la Planeación Estratégica y Operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno  de diciembre de dos mil diecisiete, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil diecisiete, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.  El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°1639-04-2017. A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del veintiséis de abril al quince de mayo del dos mil diecisiete, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de Un millón doscientos mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$1,200,000.00), (Anexo V); 2) Cancelación de inversiones financieras (Fondo de Garantía) por un monto de Seiscientos veinticinco mil con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de América, (US$625,000.00), (Anexo VI); 3) Apertura de inversiones financieras (Fondo de Operación) por un monto de Un millón setecientos cincuenta mil con 00/100 dólares de los Estados Unidos de América (US$1,750,000.00), (Anexo VII); 4) Cambios en las inversiones financieras en el informe del treinta de marzo, que se explican a continuación:  Originalmente se propuso prorrogar un certificado en Banco Hipotecario siendo el cambio renovarlo,  a ciento ochenta días, al 4.50%, la razón del cambio es que la tasa para prorrogar era 3.96% (a 150 días) y para renovación 4.50% (a 180 días)  superior a la correspondiente al movimiento originalmente propuesto, (Anexo VIII).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) SOLICITUD DE AMPLIACION PRESUPUESTARIA PARA FORTALECER PROYECTOS DE INVERSIÓN DE INSAFORP.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, la solicitud de ampliación presupuestaria para fortalecer proyectos de inversión de INSAFORP, para lo cual el Licenciado Mayora presentó los antecedentes y el detalle de los montos a fortalecer, así como los tiempos de los procesos claves y las Unidades Presupuestarias con sus líneas de trabajo a ser ampliadas.   El Consejo Directivo realizó lagunas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Mayora y recomendaron: (1) Realizar las gestiones previas para incluir en el presupuesto del próximo año el proyecto de inversión de paneles solares y (2) de igual forma, si las autorizaciones para ampliar y modificar el presupuesto no se concretan este año, asegurar su incorporación en el presupuesto del próximo año.   Finalmente, el Consejo Directivo  después de los análisis correspondientes emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1640-04-2017 .  A. Autorizar a la Administración para que de acuerdo a los establecido en el artículo sesenta y tres del Reglamento de la Ley de Administración Financiera, se amplíe el presupuesto en la parte de ingresos en los objetos específicos 32102, Saldos Iniciales en Bancos por UN MILLON TRECIENTOS CINCUENTA MIL DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA (US$1,350,000.00) y por la parte de egresos en la Unidad Presupuestaria 01 Dirección y Administración Institucional, línea de Trabajo 0102 Administración y Finanzas,  Rubro 61- Inversiones en Activos Fijos, en el Objeto Específico del Gasto 61604 De Vivienda y Oficina, por un monto de SEISCIENTOS MIL DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA (US$600,000.00) para destinarlos al proyecto de inversión número 6742 “Mejoramiento del edificio de oficinas administrativas del INSAFORP en el municipio de Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad” y en la Unidad Presupuestaria 02 Formación Profesional, línea de trabajo 0201 Innovación y Desarrollo de la Formación Profesional,  en el Rubro 61- Inversiones en Activos Fijos, en el Objeto Específico del Gasto 61102 Maquinaria y Equipo, por un monto de SETECIENTOS CINCUENTA MIL DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA (US$750,000.00), para destinarlos al proyecto de inversión número 6681 “Readecuación de instalaciones del Centro de Formación Profesional del INSAFORP, Ilopango, S.S., para el establecimiento y equipamiento del Centro de Excelencia en Tecnologías de Autotrónica (CETA)”.   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente Sesión.   5.C) INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA - CURSOS CERRADOS LP 04/2016.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA - CURSOS CERRADOS LP 04/2016, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de octubre del dos mil dieciséis,  en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil dieciséis. En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1641-04-2017.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS EN SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA - CURSOS CERRADOS LP 04/2016, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECISEIS y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.    B.  Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna.   C. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 6.
FORMACIÓN PROFESIONAL.  6.A) SOLICITUD DE APROBACIÓN DE ADENDA DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE EL INSTITUTO NACIONAL DE LA JUVENTUD (INJUVE) Y EL INSTITUTO SALVADOREÑOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL (INSAFORP).   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, hizo referencia que en sesión número 369/2016, de fecha quince de diciembre del dos mil dieciséis,  mediante Acuerdo número 1555-12-2016, por medio del cual  se aprobó la SEGUNDA ADENDA AL CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN SUSCRITO ENTRE EL INSTITUTO NACIONAL DE LA JUVENTUD – INJUVE Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL- INSAFORP, que tiene como objetivo establecer los lineamientos, obligaciones y responsabilidades de las partes suscriptoras, que permitirán, articular acciones, esfuerzos, capacidades y conocimientos en beneficio de la población joven, en temas relacionados con su formación profesional y emprendedora.    En esta oportunidad la Ingeniera Marroquín informó al Consejo Directivo que con fecha veinticuatro de abril del dos mil diecisiete, se recibió solicitud de la Directora General de INJUVE, Licenciada Yeymi Elizabeth Muños, para modificar la cláusula del convenio, III áreas de colaboración, para el año dos mil diecisiete, por lo que presenta al Consejo Directivo solicitud de aprobación de Tercera Adenda del Convenio de Cooperación suscrito entre INJUVE e INSAFORP.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas y después del análisis correspondiente emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°1642-04-2017.   A. Autorizar al Representante Legal para la firma de la ADENDA DE MODIFICACIÓN AL CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN SUSCRITO ENTRE EL INSTITUTO NACIONAL DE LA JUVENTUD – INJUVE Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL- INSAFORP, en lo referente al contenido del numeral (1) DE LA CLAUSULA III: AREAS DE COLABORACIÓN, de la forma siguiente: El INJUVE además de proporcionar y poner a disposición los espacios de los centros juveniles, podrá solicitar programa de formación profesional y/o acciones formativas, en otros municipios donde no cuenta con espacios propios, a solicitud y respaldo de las Municipalidades que garanticen las condiciones que permitan cumplir con los objetivos del convenio.   B.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) SOLICITUD DE APROBACIÓN DE BASES DEL CONCURSO PÚBLICO 02/2017 “DISEÑO Y VIRTUALIZACIÓN DE 15 MÓDULOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL EN ÁREAS METODOLÓGICAS, TRANSVERSALES Y DIGITALES”.   Los Ingenieros Juan Carlos Miranda, Gerente Técnico y Luis Navas, Asesor Técnico, presentaron al Consejo Directivo las BASES DEL CONCURSO PÚBLICO 02/2017 “DISEÑO Y VIRTUALIZACIÓN DE QUINCE MÓDULOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL EN ÁREAS METODOLÓGICAS, TRANSVERSALES Y DIGITALES”.    En la presentación detalló entre otros:  Marco institucional, objetivo, antecedentes: Portal y plataforma, antecedentes: formación tutores y virtualizadores, generalidades para el diseño y la actualización, oferta formativa de módulos a virtualizar, documentos base para la virtualización, proceso de virtualización de los módulos de formación profesional , actores claves para la validación de los módulos virtualizados, productos obtenidos en la actualización de los módulos, pantallas de ejemplo y características de los productos esperados, proveedores de servicios de virtualización, perfil de los proveedores de servicios, perfil del equipo interno del INSAFORP que dará seguimiento a la consultoría, criterios de evaluación técnica, criterios de evaluación económica, adjudicación de los servicios, plazo de ejecución de los servicios y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas sobre las bases de licitación, las cuales fueron atendidas por los Ingenieros Miranda y Navas, y realizaron las siguientes recomendaciones: (1) asegurar en las especificaciones técnicas que los productos a obtener contengan todos los elementos metodológicos para la formación virtual, según nuestra plataforma, específicamente aquellos elementos relacionados con los foros de discusión o chat, que son importantes en esta modalidad de formación y (2) hacer la consulta al Centro de Formación en Turín, Italia, sobre la virtualización de estos cursos.  Después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1643-04-2017.  A. Aprobar las BASES DEL CONCURSO PÚBLICO 02/2017 “DISEÑO Y VIRTUALIZACIÓN DE QUINCE MÓDULOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL EN ÁREAS METODOLÓGICAS, TRANSVERSALES Y DIGITALES”.   B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de licitación.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.C) INVITACIÓN DE PARA PARTICIPAR EN SEMINARIO INTERNACIONAL “EXPERIENCIA EN EL DESARROLLO DE MARCO NACIONAL DE CUALIFICACIONES, DESAFÍOS Y OPORTUNIDADES PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL SU ARTICULACIÓN CON EL MERCADO LABORAL”, A REALIZARSE EN REPUBLICA DOMINICANA, DEL VEINTICINCO AL VEINTISEIS DE MAYO DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó y dio lectura a nota enviada por  el Señor Minor Rodríguez Rodríguez, Presidente Ejecutivo del INA y el Señor Rafael Ovalles, Director Ejecutivo del INA, por medio de la cual invitan a la Reunión Técnica de Certificación y el Seminario Internacional “Experiencia en el Desarrollo del Marco Nacional de Cualificaciones, Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional su articulación con el mercado laboral”  a realizarse en República Dominicana del veinticinco al veintiséis de mayo del dos mil diecisiete.   Para esta misión el INFOTEP cubrirá todos los gastos de alojamiento durante los días del veinticuatro al veintiséis de mayo del dos mil diecisiete, así como también la alimentación y traslados internos de un colaborador de la Institución.    El INSAFORP por su parte cubrirá los gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje, gastos de representación y pasaje aéreo del Ingeniero Martínez.   Después del análisis correspondiente y debido a la importancia de la actividad, el Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°1644-04-2017.   A. Facultar al Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la participación del Ingeniero José Mario Martínez, Coordinador de la Unidad de Planificación, en el Seminario Internacional “Experiencia en el Desarrollo del Marco Nacional de Cualificaciones, Desafíos y Oportunidades para la Formación Profesional su articulación con el mercado laboral” a realizarse en República Dominicana del veinticinco al veintiséis de mayo del dos mil diecisiete.    B.  Autorizar a la administración la erogación de los gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje, gastos de representación y pasaje aéreo, por un monto de MIL SEISCIENTOS CON 00/100 DOLARES (US$1,600.00), conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.   C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. INFORME DE CONTRATACIONES INSAFORP PERÍODO DE ENERO A MARZO DEL DOS MIL DIECISIETE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo  el informe sobre las contrataciones de INSAFORP, correspondientes al  período de enero a marzo del dos mil diecisiete, en las que detalló: Modalidad de contrataciones del Consejo Directivo (licitación/ Concurso, Contratación Directa, Libre Gestión y Mercado Bursátil), y Contrataciones por Libre Gestión por la Dirección Ejecutiva, detallado por Formación Continua, Formación Inicial y bienes/servicios.   El Ingeniero Gómez, comentó a los Directores que, quienes tengan interés en el informe completo lo soliciten para entregárselos de forma de archivo magnético.   8. VARIOS.   8.A) RECORDATORIO DE GRADUACIÓN EN LA ENA MAÑANA VIERNES VEINTIOCHO DE ABRIL Y COORDINACIÓN DE TRANSPORTE DE LOS ASISTENTES.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que mañana viernes veintiocho de abril del dos mil diecisiete,  es la Graduación en la Escuela Nacional de Agricultura “Roberto Quiñones”, de la “LVII Promoción de Agrónomos de la ENA”, la cual está nominada y apadrinada por el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. y a la cual están todos cordialmente invitados.   El Consejo Directivo tomó nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos ochenta y siete a las trece horas con cuarenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°388/2017.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las diecisiete horas con treinta minutos del veintisiete de abril del dos mil diecisiete,  presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL.  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Señor Eduardo Oñate Muyshondt y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   MIEMBROS SUPLENTES: Ingeniero Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Ingeniero Luís Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo,  Señor José Santos García Cordón.    ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.    MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre, Señor  José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.   
ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa, Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado, Licenciada Nora del Carmen López Laínez e Ingeniera Ryna Elizabeth Garay Araniva.   DESARROLLO.    1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo e Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo. 2.        LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. 
INFORME SOBRE EL PROCESO DE CONSTRUCCIÓN DEL EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVA DEL INSAFORP.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo que antes de la construcción del Edificio de Estacionamiento y Oficinas Administrativas del INSAFORP, la institución contaba sólo con sesenta  parqueos y recibía a un aproximado de ciento cincuenta visitantes diariamente, además de albergar los vehículos de los empleados de la Institución, es por ello que luego de una serie de estudios y la obtención de los permisos pertinentes, el once de mayo de dos mil dieciséis a iniciativa del Consejo Directivo de INSAFORP y la administración superior, se inicia la construcción del edificio de parqueo y oficinas administrativas de la institución, el cual posee una capacidad de ciento treinta y ocho espacios de parqueo, para el uso de los visitantes y para el personal del instituto, también se adecuaron oficinas administrativas en el tercer nivel del edificio de estacionamientos. Para la presentación de dicho informe se apoyó con un video que recogió todas las etapas de diagnóstico y ejecución del proyecto.   La construcción de los tres niveles del edificio de estacionamiento y oficinas de INSAFORP en Santa Elena, tuvo una duración de aproximadamente siete meses y una inversión superior a los dos millones ochocientos setenta y cinco mil dólares.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   4.
EVENTO DE INAUGURACIÓN DEL “EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP”.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo sobre el programa de Inauguración del Edificio de estacionamiento y oficinas administrativas del INSAFORP,  ubicado en Santa Elena, Antiguo Cuscatlán.  Asimismo comentó que la develación de la placa estará a cargo del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera, Directora del Consejo Directivo por parte del Sector Empleador, Licenciada  Vilma Sarahí Molina de Huezo, Directora del Consejo Directivo por parte del Sector Laboral y la Licenciada Agustina Beatriz de Paul, Directora del Consejo Directivo por parte del Sector Gubernamental.   En el mismo sentido, para el corte de la cinta se ha programado realizarla con el Presidente de la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), Licenciado Luis Cardenal; el Presidente de INSAFORP, Licenciado Ricardo Montenegro y el Secretario General de la Central Autónoma de Trabajadores Salvadoreños CATS, Don Francisco Quijano.   Finalmente se procedió a desarrollar el programa de inauguración al cual asistieron miembros del cuerpo diplomático, así como personalidades de la vida social y económica del país, líderes empresariales, laborales y titulares gubernamentales.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  trescientos ochenta y ocho a las veintiuna horas, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.

RICARDO F.J. MONTENEGRO P.
RICARDO ANDRÉS MARTÍNEZ MORALES

EDUARDO OÑATE MUYSHONDT 
SONIA CECILIA JULE DE RIVERA

JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ
LUÍS ALFREDO CIENFUEGOS ESCALANTE

FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ
VILMA SARAHÍ MOLINA DE HUEZO

JOSÉ SANTOS GARCÍA CORDÓN
MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ

JUAN ANTONIO HERNÁNDEZ AGUIRRE
JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA

AGUSTINA BEATRIZ DE PAÚL FLORES

CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENITEZ 

