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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°473/2018.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del seis de diciembre del dos mil dieciocho, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.    ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBRO SUPLENTE:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS:  Señora María Antonia Rivera Clará, Señor José Alfredo Osorio Morataya.   MIEMBRO SUPLENTE:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre. SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL:   
MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   
MIEMBRO PROPIETARIO:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.    MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIO:   Licenciado Juan José Figueroa Tenas.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado  Francisco Javier Argueta Gómez y Señor José Santos García Cordón.    DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  
REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS 471/2018 Y 472/2018.   Se revisó y se aprobó las Actas números 471/2018 de fecha veintiocho de noviembre del dos mil dieciocho y 472/2018, de fecha veintinueve de noviembre del dos mil dieciocho.   4.
 INFORME DE ACTIVIDADES DEL VEINTINUEVE DE NOVIEMBRE AL SEIS DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período del veintinueve de noviembre al seis de diciembre del dos mil dieciocho y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.    El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.    
PRESENTACIÓN DE INFORME DE SEGUIMIENTO A LA EJECUCIÓN DEL PLAN OPERATIVO TERCER TRIMESTRE DOS MIL DIECIOCHO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número 155/2012, se estableció la modalidad de informar sobre los avances de ejecución del Plan Operativo y en esta oportunidad se presenta el Informe de Seguimiento a la Ejecución del Plan Operativo(POA) Tercer Trimestre dos mil dieciocho, de las principales metas establecidas en el Plan Operativo Anual 2018 -POA 2018; en el mismo sentido el informe presentado se enmarca dentro de las acciones establecidas en el  Manual de Política y Procedimientos para la Elaboración, Administración y Seguimiento del Plan Estratégico y del Plan Operativo, así como en el Manual de procesos clave de la Unidad de Planificación.   La presentación fue desarrollada por el Ingeniero Gómez y el equipo gerencial, en el informe se presentó un análisis general de la Formación Profesional, sobre los siguientes elementos: Actividades relevantes del tercer trimestre dos mil dieciocho, ejecución de participaciones e inversión realizada por INSAFORP en el tercer trimestre dos mil dieciocho, ejecución INSAFORP al quince de noviembre del dos mil dieciocho, ejecución gerencial de formación profesional, Gestión Gerencias/Unidades administrativas.    El Ingeniero Gómez, destacó dentro de los principales logros en el primer trimestre dos mil dieciocho las siguientes las Actividades Técnicas y Administrativas más destacadas: 1) Avance en el diseño y elaboración de estándares de competencias laborales: Sectores Construcción, Turismo, Alimentos y Bebidas y Químico – Farmacéutico, 2) Certificación de Evaluadores para Turismo y Construcción, 3) Diagnósticos Territoriales: Morazán y Chalatenango, 4) Diagnósticos Sectoriales: Plásticos, Turismo, Construcción, 5) Informe limpio de Auditoría de Corte de Cuentas año dos mil dieciséis, 6) Ejecución de Cursos vinculados a la industria 4.0 y 7) Participación de la mujer en cursos no tradicionales.   Posteriormente se presentaron las actividades principales y  resultados durante el tercer trimestre de Gerencias / Unidades Administrativas y de Apoyo, así como su ejecución presupuestaria durante el tercer trimestre dos mil dieciocho.   Finalmente el Ingeniero Jorge Echegoyen, Coordinador de la Unidad de Planificaciones, presentó al Consejo Directivo los avances en el Plan de igualdad y Equidad de Género e Indicadores Institucionales al tercer trimestre dos mil dieciocho, que incluyen: Cumplimiento del Plan de trabajo del período (metas personas capacitadas), atención de trabajadores de las empresas, inversión en trabajadores de las empresas, participación de Mujeres, horas promedio de capacitación al personal del INSAFORP, atención a población en condiciones de vulnerabilidad, inversión en población en condiciones de vulnerabilidad, participaciones hombres.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Gómez, Gerentes y coordinadores del INSAFORP y recomendaron: (1) para el próximo año continuar y retomar otras actividades vinculadas con el programa de riesgos psicosociales, orientadas a los trabajadores de la institución y (2) con relación a los acuerdos de la Comisión de Género, es necesario dar seguimientos a éstos con el propósito de verificar su cumplimiento.    La Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Directora Propietaria del Sector Laboral, comentó  sobre dos casos puntuales, en los cuales no se dio seguimiento según lo acordado, el primero con relación al envió  de la Política de Género para su revisión y el segundo referido a la línea gráfica y colores de los afiches de la Campaña: Yo me uno a la Igualdad de Género.  Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe de ejecución del POA 2018, tercer trimestre.   6. 
ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   6.A) INFORME FINANCIERO DEL VEINTE DE NOVIEMBRE AL TRES DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde el período del veinte de noviembre al tres de diciembre de dos mil dieciocho y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del cuatro al diecisiete de  diciembre de dos mil dieciocho, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al tres de diciembre de dos mil dieciocho y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del once al veinticuatro de diciembre de dos mil dieciocho, presentando además el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del veinte de noviembre al tres de diciembre de dos mil dieciocho (Anexo IV) y la proyección de éstos al veinticuatro de diciembre de dos mil dieciocho (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria dos mil dieciocho. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciocho, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil dieciocho, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y recordaron al Lic. Mayora, Gerente Financiero, que en cuanto se obtenga la información del ISSS, sobre la mora a cotizaciones, se presente al Consejo Directivo.  Finalmente el Consejo Directivo, después del análisis correspondiente recibió de conformidad el informe financiero y emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2053-12- 2018.   A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del once al veinticuatro de diciembre de dos mil dieciocho, en lo referente a: 1) Renovación y prórroga de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de UN MILLÓN SEISCIENTOS CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,650,000.00), (Anexo V); 2) Renovación y prórroga de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de UN MILLÓN SETECIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,700,000.00), (Anexo VI); 3) Cambios en las inversiones financieras en el informe del veintidós de noviembre en lo referente a: Originalmente se aprobó aperturar un certificado de depósito en Banco G&T Continental, siendo el cambio aperturarlo en Banco Agrícola a la misma tasa;  la razón es que Banco G&T Continental no aceptó los recursos. (Anexo VII).   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE INICIO DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DEL “SERVICIO DE HOSTING PARA LA PLATAFORMA DE FORMACIÓN VIRTUAL DEL INSAFORP 2019”.  El Ingeniero René Zelaya, Gerente de Tecnologías de la Información presentó al Consejo Directivo la solicitud de autorización de inicio del Proceso por Libre Gestión para la contratación del “SERVICIO DE HOSTING PARA LA PLATAFORMA DE FORMACIÓN VIRTUAL DEL INSAFORP 2019”, en la cual detalló entre otros: objetivo de la contratación, propuesta, esquema, estadísticas, ofertantes, criterios de evaluación, evaluación técnica, evaluación económica, inversión estimada y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo, después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2054-12-2018.   A. Aprobar el inicio del Proceso por Libre Gestión para la contratación del “SERVICIO DE HOSTING PARA LA PLATAFORMA DE FORMACIÓN VIRTUAL DEL INSAFORP 2019”.  B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.  C.  El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo al análisis y resultados que se obtengan en el proceso de Evaluación de ofertas.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. FORMACIÓN PROFESIONAL.   7.A) SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO  DE LOS CONTRATOS DERIVADOS DE LA OFERTA DE COMPRA N° 48 “COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD”.   La Ingeniera Yamileth Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO  DE LOS CONTRATOS DERIVADOS DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO CUARENTA Y OCHO “COMPRA DE CURSOS VOCACIONALES PARA EL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD”, en la cual detalló entre otros: Marco general antecedentes, objetivo de la contratación, categoría formativa y solicitud al Consejo Directivo.   Al respecto, en esta oportunidad se solicita Adenda para el incremento del monto de los Contratos derivados de la oferta de Compra número cuarenta y ocho, “Compra de Cursos Vocacionales para el Programa Caminos de la Juventud” por un monto de CUATROCIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS NUEVE CON 38/100 DÓLARES (US$479,409.38).   El Consejo Directivo, con base al marco legal aplicable a las contrataciones realizadas en mercado bursátil, emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2055-12-2018.   A. Autorizar la adendas para el incremento de los contratos derivados de la Oferta de Compra número cuarenta y ocho “Compra de Cursos Vocacionales para el Programa Caminos de la Juventud”,  de acuerdo al detalle siguiente: 


¡Error! Vínculo no válido.
B. Autorizar al Representante Legal la firma de las órdenes de negociación, hasta por un monto de CUATROCIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS NUEVE CON 38/100 DÓLARES (US$479,409.38), en el marco del Contrato de Comisión de las adendas de incremento de contrato.  C. 
Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    7.B) SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO DE LOS CONTRATOS DERIVADOS DE LA OFERTA DE COMPRA N°24622 CON LA ASOCIACIÓN SALVADOREÑA DE INDUSTRIALES – ASI – “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA DESARROLLO DE COMPETENCIAS  GERENCIALES EN TEMAS ESPECIALIZADOS MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO DE LOS CONTRATOS DERIVADOS DE LA OFERTA DE COMPRA N°24622 CON LA ASOCIACIÓN SALVADOREÑA DE INDUSTRIALES – ASI – “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA DESARROLLO DE COMPETENCIAS  GERENCIALES EN TEMAS ESPECIALIZADOS MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, objetivo de la contratación, temas demandados por las empresas, demanda de capacitación y solicitud al Consejo Directivo.   Al respecto, en esta oportunidad se solicita Adenda para el incremento del monto de los Contratos derivados de la oferta de Compra N° 24622 de la Asociación Salvadoreña de Industriales – ASI – “Servicios de Capacitación para el Programa de Formación Continua Desarrollo de Competencias Gerenciales en temas especializados mediante la modalidad de compra de participaciones”, por un monto de cuarenta y cinco mil doscientos con 00/100 dólares (US$45,200.00).   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo, emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2056-12-2018.   A. Autorizar la adenda para el incremento del contrato derivado de la Oferta de Compra número 24622  de la Asociación Salvadoreña de Industriales – ASI – “Servicios de Capacitación para el Programa de Formación Continua Desarrollo de Competencias Gerenciales en temas especializados mediante la modalidad de compra de participaciones”, por un monto de CUARENTA Y CINCO MIL DOSCIENTOS CON 00/100 DÓLARES (US$45,200.00).   B. Autorizar al Representante Legal la firma de la orden de negociación, hasta por un monto de CUARENTA Y CINCO MIL DOSCIENTOS CON 00/100 DÓLARES (US$45,200.00), en el marco del Contrato de Comisión de las adendas de incremento de contrato.   C.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    8. PRESENTACIÓN DE LA APLICACIÓN PARA DISPOSITIVOS  MÓVILES “EMPLEO PARA TI”.   El Licenciado Ricardo Montenegro, presentó y dio la bienvenida al Señor Juan Duch, de la Agencia de Cooperación Alemana – GIZ, quien ha coordinado el desarrollo del proyecto de la aplicación “Empleo para Ti”, como una de las acciones del Proyecto PREVENIR.   Posteriormente, el Licenciado René Zelaya, Gerente de Tecnologías de la Información, hizo una presentación al Consejo Directivo sobre la Aplicación para Dispositivos Móviles “Empleo para Ti”, un novedoso canal de difusión de la oferta formativa del INSAFORP, fruto de una colaboración interinstitucional con el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, bajo el auspicio del programa PREVENIR de la GIZ.  En la presentación detalló entre otros: Datos generales, ventajas y próximos pasos.   Finalmente el Señor Juan Duch, de la GIZ, comentó sobre los antecedentes del proyecto de la aplicación “Empleo para Ti”, destacando que identificaron una oportunidad de apoyar el esfuerzo de MTPS y articularlos con otros actores claves, entre ellos el INSAFORP, por medio de la cual se promueve la oferta formativa principalmente la dirigida a jóvenes. El Señor Duch, se refirió y agradeció finalmente, la cooperación del INSAFORP en este proyecto.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación.   9.  PRESENTACIÓN DE INFORME DE MISIÓN OFICIAL SOBRE VISITA DE ESTUDIO PARA CONOCER LA EXPERIENCIA EN PROGRAMA DE MENTORING DE LAS SEDES DE YOUTHBUILD, QUIENES EJECUTAN EL PROGRAMA JÓVENES CONSTRUCTORES, EN LOS ÁNGELES, E.E. U.U.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación y del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P, Presidente, y el Ingenieo  Carlos Gómez, Director Ejecutivo, en el Viaje de aprendizaje  sobre el Programa de Mentores, para conocer la Experiencia de las Sedes de YOUTHBUILD, realizada en los Ángeles, E.E.U.U., del veintidós al veintisiete de octubre del dos mil dieciocho y aprobada mediante Acuerdo número 1994-09-2018, Sesión número 462/2018 de fecha veintisiete de septiembre del dos mil dieciocho.   El Informe contiene entre otros: Antecedentes, participantes, agenda, memoria, aspectos identificados en las visitas y próximos pasos.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, explicó sobre el inicio del programa Jóvenes Constructores en los E.E.U.U. y como se apoya a estos jóvenes, mediante los programas de mentoring, así como las características y elementos principales del mentoring. Finalmente, el Licenciado Montenegro, comentó que se está diseñando un proyecto piloto para implementar el modelo de mentoring, adaptado a nuestra realidad, para su posterior evaluación.   El Consejo Directivo  hizo diversas consultas y dio por recibido el informe en referencia.   10. RECONOCIMIENTO ENTREGADO AL INSAFORP POR LA COMISIÓN NACIONAL DE LA MICRO Y PEQUEÑA EMPRESA (CONAMYPE).   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo de reconocimiento recibido de la Comisión Nacional de la Micro y Pequeña (CONAMYPE) por la participación en el Consejo Asesor de Emprendimiento (CAE), por el aporte y compromiso en la implementación de la Política Nacional de Emprendimiento de El Salvador.  El Consejo Directivo se dio por enterado.   11.
TOMA DE FOTOGRAFÍA CONSEJO DIRECTIVO.   El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, invitó a todos los directores del Consejo Directivo a la toma de fotografía oficial.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  cuatrocientos setenta y tres, a las catorce horas con cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.   ACTA N°474/2018.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del trece de diciembre del dos mil dieciocho, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:   Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez  y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:   Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBRO SUPLENTE: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo.  ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   MIEMBRO SUPLENTE
S:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.   
MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO:   Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Juan José Figueroa Tenas.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez y Señor José Santos García Cordón.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.    2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 473/2018.   Se revisó y se aprobó el Acta  número 473/2018 de fecha seis de diciembre del dos mil dieciocho.  4. INFORME DE ACTIVIDADES DEL SEIS AL TRECE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período del  seis al trece de diciembre del dos mil dieciocho y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. 
ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) PRESENTACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA  DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO Y DOS MIL DIECISIETE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo  los Estados Financieros del mes de noviembre del dos mil dieciocho y dos mil diecisiete.   Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.  5.B) INFORME DE AUDITORIA INTERNA SOBRE ACCIONES FORMATIVAS AUDITADAS DE JULIO A SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA INTERNA A LAS ACCIONES FORMATIVAS AUDITADAS DE JULIO A SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoria Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil dieciocho.  La presentación incluyó entre otros: Objetivos de la auditoria, proceso de comunicación, universo de auditoría, matriz de riesgos identificados,  criterios para visitas, acciones formativas auditadas y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2057-12-2018.   A.  Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA INTERNA A LAS ACCIONES FORMATIVAS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL  JULIO A SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO y encomendar al Auditor Interno  enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.    B.  
Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. PRESENTACIÓN DE RESULTADOS POR LIBRE GESTIÓN PARA LA  “CONSULTORÍA PARA LA SUPERVISIÓN DEL PROYECTO DE MEJORAMIENTO DEL EDIFICIO DE OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSAFORP”.   El Ingeniero Juan José Silva, Coordinador de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo la PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN POR LIBRE GESTIÓN PARA LA “CONSULTORÍA PARA LA SUPERVISIÓN DE MEJORAMIENTO DEL EDIFICIO DE OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL-INSAFORP.”, cuyos Términos de Referencia fueron aprobados mediante Acuerdo número 2051-11-2018, de fecha veintinueve de noviembre del dos mil dieciocho, Sesión número 472/2018. En la presentación detalló entre otros: miembros de la Comisión,  ofertas recibidas, proceso de evaluación, resultados de la verificación legal, resultados de la evaluación técnica, resultados de la evaluación económica, evaluación total, propuesta de adjudicación y solicitud al Consejo Directivo.    Por lo anterior y de acuerdo al proceso de evaluación, la administración recomienda  adjudicar la Contratación por Libre Gestión de los Servicios de “CONSULTORÍA PARA LA SUPERVISIÓN DE MEJORAMIENTO DEL EDIFICIO DE OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL-INSAFORP”,  a la ofertante RICCIOLO, S.A. DE C.V., por un monto de VEINTINUEVE MIL CUARENTA Y NUEVE CON 50/100 DÓLARES (US$29,049.50).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2058-12-2018.  A. Adjudicar por Libre Gestión los Servicios de “CONSULTORÍA PARA LA SUPERVISIÓN DE MEJORAMIENTO DEL EDIFICIO DE OFICINAS ADMINISTRATIVAS DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL-INSAFORP”, a la ofertante RICCIOLO, S.A. DE C.V., por un monto de VEINTINUEVE MIL CUARENTA Y NUEVE CON 50/100 DÓLARES (US$29,049.50). B.  Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos contractuales derivados del proceso por libre gestión.   C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     7. FORMACIÓN PROFESIONAL.   7.A) PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA DE COMPRA NÚMERO OCHENTA Y NUEVE  “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, MEDIANTE LA MODALIDAD DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”.    La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA DE COMPRA NÚMERO OCHENTA Y NUEVE  “SERVICIOS DE FORMACIÓN PARA EL PROGRAMA EMPRESA CENTRO, MEDIANTE LA MODALIDAD DE PROYECTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES”, en la cual detalló entre otros:  Marco general, Oferta en Firme, resultados de la negociación por departamento, detalle de la negociación por proveedor y resumen de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por enterado.    7.B) INFORME DE RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN NÚMERO NOVENTA Y SEIS “CURSOS DE HABILITACIÓN A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE A SOLICITUD DE LA FUNDACIÓN FOREVER EN SOYAPANGO”.    El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN NÚMERO NOVENTA Y SEIS  “CURSOS DE HABILITACIÓN A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE A SOLICITUD DE LA FUNDACIÓN FOREVER EN SOYAPANGO” MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Criterios para la atención de solicitud de la Fundación Forever , resultados Fundación Forever de enero a diciembre del dos mil dieciocho, cobertura geográfica Soyapango, clausura del primero de diciembre del dos mil dieciocho, resultados de la negociación y resumen de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por enterado e hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Arquitecto Arteaga.   7.C) SOLICITUD DE AMPLIACIÓN DE PLAZO DE  LA ADJUDICACIÓN DEL CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL NÚMERO 02/2018 “CONSULTORÍA PARA EL DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA DE ACREDITACIÓN Y SEGUIMIENTO A LA GESTIÓN DE LOS CENTROS DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP”.   El Ingeniero Mario Martínez, Gerente Técnico, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 451/2018, de fecha doce de julio del dos mil dieciocho, mediante Acuerdo número 1946-07-2018, se aprobó las BASES DEL CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL N°02/2018 “CONSULTORÍA PARA EL DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA DE ACREDITACIÓN Y SEGUIMIENTO A LA GESTIÓN DE LOS CENTROS DE FORMACIÓN PROFESIONAL”  y en Sesión número 461/2018, de fecha veinte de septiembre del dos mil dieciocho, mediante Acuerdo número 1984-09-2018, se autorizó la Adenda  de Modificación del Concurso en referencia.  De igual forma el quince de octubre del dos mil dieciocho, se realizó la apertura de ofertas del Concurso Público Internacional N°02/2018 y de acuerdo a lo establecido en el Artículo cuarenta y cuatro literal L) de la LACAP, el plazo para la adjudicación de dicha licitación debe realizarse dentro de los sesenta días posteriores a la apertura de ofertas, plazo que vence el día catorce de diciembre de dos mil dieciocho.  En razón de lo anterior y de acuerdo a lo establecido en el artículo cuarenta y cuatro, literal L) y sesenta y uno inciso uno de la LACAP, en esta oportunidad se solicita al Consejo Directivo la prórroga por treinta días más, para la adjudicación del CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL N° 02/2018 “CONSULTORÍA PARA EL DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA DE ACREDITACIÓN Y SEGUIMIENTO A LA GESTIÓN DE LOS CENTROS DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP”.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, cronograma de actividades, considerandos y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Mario Martínez.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   Acuerdo N°2059-12-2018.  A. Autorizar la prórroga por treinta días más, de la adjudicación del CONCURSO PÚBLICO INTENACIONAL N° 02/2018 “CONSULTORÍA PARA EL DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA DE ACREDITACIÓN Y SEGUIMIENTO A LA GESTIÓN DE LOS CENTROS DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP”.   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     8.
 PRESENTACIÓN DE ESTRATEGIA PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA INTEGRADO DE GESTIÓN: AUTOMATIZACIÓN DE PROCESOS Y DESARROLLO DE SISTEMAS DE APOYO. El Ingeniero Jorge Echegoyen, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica y el Licenciado René Zelaya, Gerente de Tecnología de la Información, hicieron una presentación al Consejo Directivo sobre la ESTRATEGIA PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA INTEGRADO DE GESTIÓN: AUTOMATIZACIÓN DE PROCESOS Y DESARROLLO DE SISTEMAS DE APOYO. En la presentación detalló entre otros:  proceso misional del INSAFORP, solución conceptual integral, objetivo de la primera fase, alcance de la primera fase, objetivo de la segunda fase, alcance de la segunda fase y próximas acciones.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación,  hizo diversas consultas, observaciones y recomendaciones, entre las cuales están:  (1) evaluar las diferentes alternativas de soluciones tecnológicas a implementar, ya sean las soluciones o herramientas informáticas disponibles en el mercado o las que se diseñan a la medida de la institución, cualquiera que sea la solución a implementar debe de cumplir con las expectativas de demandas institucionales, (2) en la propuesta presentada, es conveniente incorporar el diagnostico actual, para que con base a éste  se respalde la propuesta técnica, (3) a la hora de adquirir cualquier solución tecnológica, asegura contar con el soporte técnico necesario para su implementación y mantenimiento, ya sea interno o externo y (4) es importante que la solución tecnológica que se implemente, considere las recomendaciones y resultados de la consultoría de procesos recién finalizada.   El Consejo Directivo instruyó a la administración que, con base a las recomendaciones realizadas, actualice la propuesta y la presente próximamente a este Consejo Directivo.   9.
INFORME DE EJECUCIÓN Y SOLICITUD DE RENOVACIÓN DE CONTRATO DE AUDITOR INTERNO.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente del Consejo Directivo,  recordó al Consejo Directivo que en sesión número 423/2017 de fecha veinte de diciembre del dos mil diecisiete, mediante Acuerdo número 1812-12-2017, se renovó el  Contrato Individual de Trabajo del Licenciado Cesar Augusto Peña Menjívar, en el Cargo de Auditor Interno y responsable de la Unidad de Auditoría Interna, para el período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil dieciocho, por lo cual y en cumplimiento a lo establecido en el Artículo treinta y cinco de la Ley de Formación Profesional, presenta al Consejo Directivo el proceso de reelección del Licenciado Peña, a efecto de que continúe como responsable de la Unidad de Auditoría Interna durante el año dos mil diecinueve.   Por lo anterior, el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el Informe Anual de las principales actividades realizadas por la Gerencia de Auditoría Interna, correspondiente al Año dos mil dieciocho, en el cual detalló entre otros: Base Legal, auditorías realizadas y en proceso, consultorías y otros trabajos, trabajo realizado para el cumplimiento de metas, visitas de auditoría a las acciones formativas, unidades organizativas y entes externos con los cuales se han mantenido comunicación, cuentas examinadas, detalle de temas de capacitaciones recibidas y funciones del auditor interno.   El Ingeniero Gómez, Director Ejecutivo, destacó que como resultado de las recomendaciones en diferentes informes de la auditoria interna, se ha mantenido una mejora continua en el sistema de control interno del INSAFORP, lo cual ha impactado en la disminución de observaciones en informes de auditoría financieras de la Corte de Cuentas, en el mismo sentido destacó la importancia de las consultorías que se han realizado en el marco del aseguramiento del control interno en distintos procesos.   El Consejo Directivo realizó algunas valoraciones positivas sobre el excelente y buen trabajo que ha desempeñado el auditor interno.   Por lo anterior, el Consejo Directivo ve la factibilidad de renovar el contrato individual de trabajo del Licenciado César Augusto Peña, como Auditor Interno, manteniendo las condiciones salariales actuales.   El Consejo Directivo después del análisis y evaluación respectiva, emitió por unanimidad el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2060-12-2018.   A. Renovar el Contrato Individual de Trabajo del Licenciado Cesar Augusto Peña Menjívar, en el Cargo de Auditor Interno y responsable de la Unidad de Auditoría Interna, para el período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve.   B.  Se encomienda a la administración hacer los trámites y las comunicaciones respectivas, a fin de cumplir con lo expuesto en el literal (A) del presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  10. VARIOS. 10.A) EVENTO EMPLEADOS Y CONSEJO DIRECTIVO, VIERNES CATORCE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.  El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, recordó del próximo Evento de Integración con el Personal a realizarse el viernes catorce de diciembre del dos mil dieciocho, en el Círculo Militar y al cual están todos cordialmente invitados.   El Consejo Directivo tomó nota.   10.B) 
REUNIÓN DE CONSEJO DIRECTIVO, MARTES DIECIOCHO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.  El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, recordó sobre la reunión del Consejo Directivo a realizarse el martes dieciocho de diciembre del dos mil dieciocho, en el INSAFORP.    El Consejo Directivo tomó nota.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  cuatrocientos setenta y cuatro, a las catorce horas con cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENITEZ 
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°475/2018.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las dieciocho horas con treinta minutos del dieciocho de diciembre del dos mil dieciocho, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES:   Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   SECTOR LABORAL;   MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Señora María Antonia Rivera Clará y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.    SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.    
MINISTERIO DE EDUCACIÓN.   MIEMBRO PROPIETARIO:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.    MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.    MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Juan José Figueroa Tenas.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez y Señor José Santos García Cordón.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.    2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.    La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.    3.  RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA NÚMERO CIENTO CUARENTA Y SIETE  “ADECUACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA FÍSICA DE LOS TALLERES NÚMEROS DIECISÉIS, DIECISIETE, DIECIOCHO Y DIECINUEVE DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP DESTINADOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIA EN TECNOLOGÍA DE AUTOTRÓNICA (CETA)”.   El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA NÚMERO CIENTO CUARENTA Y SIETE “ADECUACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA FÍSICA DE LOS TALLERES N°16,17,18 Y 19 DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP DESTINADOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIA EN TECNOLOGÍA DE AUTOTRÓNICA (CETA)”.  En la presentación detalló entre otros: resultados de la negociación,  resumen de la negociación, Marco General, Antecedentes, objetivo de la negociación, servicios de readecuación de la infraestructura de los talleres  y productos esperados.   El Consejo Directivo se dio por enterado.   4.    PRESENTACIÓN DE TERMINOS DE REFERENCIA POR LIBRE GESTIÓN DE LA  CONSULTORÍA PARA LA SUPERVISIÓN DE “ADECUACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA FÍSICA DE LOS TALLERES NÚMEROS, DIECISÉIS, DIECISIETE, DIECIOCHO Y DIECINUEVE DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP DESTINADOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIA EN TECNOLOGÍA DE AUTOTRÓNICA (CETA)”.   El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, presentó al Consejo Directivo los TÉRMINOS DE REFERENCIA POR LIBRE GESTIÓN DE LA CONSULTORÍA PARA LA SUPERVISIÓN DE “ADECUACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA FÍSICA DE LOS TALLERES NÚMERO DIECISÉIS, DIECISIETE, DIECIOCHO Y DIECINUEVE DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP DESTINADOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIA EN TECNOLOGÍA DE AUTOTRÓNICA (CETA)”.  En la presentación detalló entre otros: Marco general de la propuesta 2018, servicio requerido, objetivo, perfil del ofertante, proceso de evaluación, criterios de evaluación de ofertas, evaluación técnica, evaluación de oferta económica y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo 18 de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2061-12-2018.   A. Aprobar el inicio del Proceso por Libre Gestión para la CONSULTORÍA PARA LA SUPERVISIÓN DE “ADECUACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA FÍSICA DE LOS TALLERES N°16, 17, 18 Y 19 DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DEL INSAFORP DESTINADOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIA EN TECNOLOGÍA DE AUTOTRÓNICA (CETA)”.   B.   
Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.   C.  El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo al análisis y resultados que se obtengan en el proceso de Evaluación.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.
 PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE LA LIBRE GESTIÓN: “SERVICIOS DE TELEFONÍA FIJA Y CELULAR Y TELEVISIÓN POR CABLE PARA EL INSAFORP” PARA EL PERÍODO DE ENERO A DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.   El Ingeniero Juan Francisco Silva, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales,  hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 472/2018, de fecha veintinueve de noviembre del dos mil dieciocho, mediante Acuerdo N°2050-11-2018, se aprobó el inicio del Proceso por Libre Gestión para la contratación de los “SERVICIOS DE TELEFONÍA FIJA Y CELULAR, TELEVISIÓN  POR CABLE PARA EL INSAFORP”, para el período de enero a diciembre del dos mil diecinueve. En esta oportunidad hace una presentación de los resultados del proceso por libre gestión de los “SERVICIOS DE TELEFONÍA FIJA Y CELULAR Y TELEVISIÓN  POR CABLE PARA EL INSAFORP”, para el período de enero a diciembre del dos mil diecinueve, en la cual detalló entre otros:  objetivo de la contratación, miembros de la Comisión, invitación de proveedores, personas jurídicas invitadas, ofertas recibidas, proceso de evaluación, resultados de la verificación legal, resultados de la evaluación técnica, resultados de la evaluación económica, resultados de las evaluaciones y solicitud al Consejo Directivo.   Dentro del proceso de contratación se obtuvieron dos ofertas, presentadas por las empresas TELECOMODA, S.A. DE C.V. (CLARO) y ESCUCHA PANAMÁ, S.A. SUCURSAL EL SALVADOR (DIGICEL), las cuales fueron evaluadas conforme a los criterios establecidos en los términos de referencia, producto de lo cual la Administración recomienda adjudicar  la Contratación  por Libre Gestión: ÍTEM  1 SERVICIOS DE TELEFONÍA FIJA Y CELULAR, A LA EMPRESA  ESCUCHA PANAMÁ S.A. DE C.V. SUCURSAL EL SALVADOR (DIGICEL), por un monto de hasta TREINTA Y DOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$32,000.00) y ÍTEM 2  SERVICIOS DE TELEVISIÓN POR CABLE AL PROVEEDOR TELECOMODA , S.A. DE C.V., por un monto de HASTA NOVECIENTOS SESENTA Y DOS CON 88/100 DÓLARES (US$962.88).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2062-12-2018.   A. Adjudicar los SERVICIOS DE TELEFONÍA FIJA Y CELULAR, A  LA EMPRESA  ESCUCHA PANAMÁ S.A. DE C.V. SUCURSAL EL SALVADOR (DIGICEL), por un monto de hasta TREINTA Y DOS MIL CON 00/100 DÓLARES  (US$32,000.00)  y los SERVICIOS DE TELEVISIÓN POR CABLE AL PROVEEDOR TELECOMODA, S.A. DE C.V., por un monto de hasta NOVECIENTOS SESENTA Y DOS CON 88/100 DÓLARES (US$962.88), para el período del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve.    B. Autorizar al Representante Legal para  que firme el Contrato y los documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate, así como modificaciones al plazo contractual, siempre y cuando no se incremente el monto del contrato.   C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    6.
RESULTADOS DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN “ARRENDAMIENTO DE IMPRESORAS MULTIFUNCIÓN PARA EL INSAFORP ENERO-DICIEMBRE 2019”.  El Licenciado René Zelaya, Gerente de Tecnología de la Información, presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN “ARRENDAMIENTO DE IMPRESORAS MULTIFUNCIÓN PARA EL INSAFORP ENERO-DICIEMBRE 2019”, cuyo inicio fue aprobado  mediante Acuerdo número 2044-11-2018, de fecha veintinueve de noviembre del dos mil dieciocho, Sesión número 472/2018.   Al respecto, el Licenciado Zelaya presentó los resultados del Proceso por Libre Gestión, que contiene entre otros:  Objetivo de la contratación, cuadro de empresas ofertantes, Comisión Evaluadora de Ofertas, Sistema de evaluación de ofertas, resultados de la verificación legal, resultados de la evaluación financiera, recomendación y solicitud al Consejo Directivo. El Licenciado Zelaya, concluyó que ninguna de las ofertas finalizaron el proceso de adjudicación, por lo cual se solita cerrar este  proceso e iniciar uno nuevo.   Los Directores del Consejo Directivo solicitaron ampliación sobre algunos aspectos, los cuales fueron atendidos por el Licenciado Zelaya.  
Finalmente el Consejo Directivo dio por recibida la presentación de los resultados en referencia y después del análisis de los diferentes elementos y fundamentados en la recomendación de la Comisión Evaluadora de Ofertas, emite el siguiente acuerdo:  
ACUERDO N°2063-12-2018. A. Con base a los resultados del proceso de evaluación y a lo señalado en el Artículo cuarenta, sobre la libre gestión, de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, se autoriza cerrar el proceso para la contratación por libre gestión de los “SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO DE IMPRESORAS MULTIFUNCIÓN PARA EL INSAFORP ENERO-DICIEMBRE DOS MIL DIECINUEVE”.   B.  Autorizar a la Administración para que realice las gestiones correspondientes para promover un nuevo proceso, previo a la revisión e incorporación en los Términos de Referencia de las recomendaciones realizadas por el Consejo Directivo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    7.
 SOLICITUD DE PRÓRROGA PARA EL CONTRATO No. 15-2018, PARA EL SERVICIO DE “ARRENDAMIENTO DE IMPRESORAS MULTIFUNCIÓN PARA EL INSAFORP”, PARA EL PERÍODO DE ENERO DE 2019.   El Licenciado René Zelaya, Gerente de Tecnología de la Información, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE PRÓRROGA PARA “ARRENDAMIENTO DE IMPRESORAS MULTIFUNCIÓN PARA EL INSAFORP”, PARA EL MES DE ENERO DEL 2019”.   El Licenciado Zelaya, explica, que a efecto de dar continuidad al servicio de arrendamiento de impresoras multifunción en el mes de enero del presente año, mientras se realiza el nuevo proceso para contratación de dicho servicio al haber sido cerrado el proceso de contratación por libre gestión, por no haber llegado ninguna de las ofertas presentadas a la etapa de adjudicación, por lo cual, con base a lo establecido en el artículo ochenta y tres de la LACAP, solicita se autorice la prórroga del Contrato  número 15/2018 “SUMINISTRO DE SERVICIO DE ARRENDAMIENTO DE IMPRESORAS MULTIFUNCIÓN PARA EL INSAFORP, PARA EL PERÍODO DE ABRIL A DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO”, a favor de la empresa RICOH EL SALVADOR, S.A. DE C.V., para el mes de enero del año dos mil diecinueve, por un monto de hasta DOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$2,000.00).    Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2064-12-2018.   A. Autorizar la prórroga del Contrato número 15/2018 “SUMINISTRO DE SERVICIO DE ARRENDAMIENTO DE IMPRESORAS MULTIFUNCIÓN PARA EL INSAFORP, PARA EL PERÍODO DE ABRIL A DICIEMBRE DEL 2018”, a favor de la empresa RICOH EL SALVADOR, S.A. DE C.V., para el mes de enero del año dos mil diecinueve, por un monto de hasta DOS MIL CON 00/100 DÓLARES (US$2,000.00).   B. Autorizar al Representante Legal para  que firme  la resolución de prórroga del Contrato Número 15/2018, para el período de enero del dos mil diecinueve. C.  
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.    D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8.  ENTREGA DE RECONOCIMIENTO A LICENCIADA GRACIELA BEATRIZ RAMÍREZ DE SALGADO, DIRECTORA DEL CONSEJO DIRECTIVO.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, comentó al Consejo Directivo, que próximamente la Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado, se retirará como funcionaria del Ministerio de Educación, y recordó que la Licenciada de Salgado inició sus funciones, como Directora Suplente en Consejo Directivo, desde agosto de dos mil quince, por lo anterior y en vista de su inminente retiro le expresó, en nombre del Consejo Directivo, el reconocimiento por el valioso aporte al INSAFORP y al Sistema de Formación Profesional del País.   Acto seguido, el Licenciado Montenegro, hizo entrega de una Placa de reconocimiento, a la Licenciada de Salgado, la cual leyó y contiene el siguiente texto: El Instituto Salvadoreño de Formación Profesional (INSAFORP), Otorga el presente reconocimiento a la Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado por su destacada e invaluable colaboración como Directora del Consejo Directivo de esta Institución, representando al Ministerio de Educación, desde agosto de dos mil quince. Su valioso aporte ha contribuido a mejorar la productividad y competitividad del país por medio de la Formación Profesional. Antiguo Cuscatlán, dieciocho de diciembre de dos mil dieciocho.    Finalmente, la Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado, agradeció a los Directores del Consejo y personal ejecutivo, las muestras de reconocimiento brindadas, así como el apoyo recibido durante su gestión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  cuatrocientos setenta y cinco, a las veinte horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.   ACTA N°476/2018.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veinte de diciembre del dos mil dieciocho, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.    ACTUANDO COMO PROPIETARIO:   Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.    MIEMBRO SUPLENTE: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.    SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:   Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.    ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora María Antonia Rivera Clará.          MIEMBROS SUPLENTES:   Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Nora del Carmen López Laínez.    MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Agustina Beatriz De Paúl Flores.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Graciela Beatriz Ramírez de Salgado.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Licenciado René Orlando Gutiérrez Flores.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado    Francisco Javier Argueta Gómez y Licenciado Juan José Figueroa Tenas.  DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo .   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA N° 474/2018.   Se revisó y se aprobó el Acta número 474/2018 de fecha trece de diciembre del dos mil dieciocho.   4. 
INFORME DE ACTIVIDADES DEL TRECE AL VEINTE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.  El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período del trece al veinte de diciembre del dos mil dieciocho y explicó en forma general los objetivos de las reuniones sostenidas durante el período informado.   El Consejo Directivo tomo nota.   5. ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) INFORME FINANCIERO DEL CUATRO AL DIECISIETE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus Real). Este reporte corresponde al período del cuatro al diecisiete de diciembre de dos mil dieciocho y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del dieciocho  de diciembre de dos mil dieciocho al siete de enero de dos mil diecinueve, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al diecisiete de diciembre de dos mil dieciocho y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del veintitrés de diciembre de dos mil dieciocho al catorce de enero de dos mil diecinueve, presentando además el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del cuatro al diecisiete de diciembre de dos mil dieciocho (Anexo IV) y la proyección de éstos al catorce de enero de dos mil diecinueve  (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria dos mil dieciocho. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil dieciocho, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto dos mil dieciocho, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después del análisis correspondiente los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2065-12-2018.   A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del veintitrés de diciembre de dos mil dieciocho al catorce de enero de dos mil diecinueve, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), (Anexo V); 2) Cancelación de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), (Anexo VI); 3) Cancelación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de UN MILLÓN QUINIENTOS VEINTICINCO MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,525,000.00), (Anexo VII).   B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    6. FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) EJECUCIÓN DOS MIL DIECIOCHO Y SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE AMPLIACIÓN DE PRÓRROGA PARA EL CONVENIO ENTRE CESAL E INSAFORP PARA EL AÑO DOS MIL DIECINUEVE.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo el INFORME DE EJECUCIÓN DOS MIL DIECIOCHO Y SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE AMPLIACIÓN DE PRÓRROGA PARA EL “CONVENIO ENTRE CESAL E INSAFORP PARA EL AÑO DOS MIL DIECINUEVE. En la presentación se detalló entre otros: marco general, antecedentes, objetivo, cobertura geográfica, participación por municipios, ejecución dos mil dieciocho y solicitud al Consejo Directivo.   
El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la  Ingeniera Marroquín.   
El Consejo Directivo, después del análisis correspondiente y de conformidad a lo establecido en el Artículo diecinueve,  literal e) de la Ley de Formación Profesional, emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°2066-12-2018.   A. Autorizar al Represente Legal la suscripción de la Adenda de ampliación del  “CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE CESAL Y EL INSAFORP” para el período del primero  de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve”.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) INFORMACIÓN DEL PROYECTO Y DEL MEMORÁNDUM DE ENTENDIMIENTO ENTRE IMPAQ INTERNATIONAL, LLC-US DOL Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL. PROYECTO: “OFERTA Y DEMANDA DEL MERCADO LABORAL EN EL TRIANGULO NORTE, USANDO DATOS PARA CONSTRUIR UN MERCADO LABORAL EFICIENTE”.   La Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, presento al Consejo Directivo INFORMACIÓN DEL PROYECTO Y DEL MEMORÁNDUM DE ENTENDIMIENTO ENTRE EMPAQ INTERNATIONAL, LLC-US DOL Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL. PROYECTO: “OFERTA Y DEMANDA DEL MERCADO LABORAL EN EL TRIANGULO NORTE, USANDO DATOS PARA CONSTRUIR UN MERCADO LABORAL EFICIENTE”, el cual tiene como objetivo, mejorar la eficiencia y el rendimiento del Mercado Laboral en los países del Triángulo del Norte.  En la presentación detalló entre otros: contexto, objetivo del Proyecto, participantes en el proyecto, plazo del proyecto, objetivo del MOU, compromisos del INSAFORP, compromisos del IMPAQ y plazo del memorándum de entendimiento.    El Ingeniero Gómez hizo entrega del Memorándum en referencia,  solicitando al mismo tiempo a los Directores del Consejo Directivo las observaciones y recomendaciones, para ser analizadas e incorporadas en la propuesta final para efecto de análisis y aprobación en próxima reunión de Consejo Directivo.   El Consejo Directivo dio por recibido el Memorándum en referencia.   6.C) SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATACIÓN DE LA BOLSA DE PRODUCTOS PARA LAS NEGOCIACIONES DEL AÑO DOS MIL DIECINUEVE.   La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, presentó al Consejo Directivo  SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE CONTRATACIÓN DE LA BOLSA DE PRODUCTOS DE EL SALVADOR S.A. DE C.V. PARA SERVICIOS DE REPRESENTACIÓN EN MERCADO BURSÁTIL.  En la presentación detalló entre otros: Reformas a la Ley de Bolsas de Productos y Servicios, Comisiones presentadas por BOLPROS, S.A. DE C.V., costos comisiones ofertadas en enero del dos mil dieciocho, antecedentes y solicitud al Consejo Directivo, especificaciones de los artículos dos, diez y dieciocho, mediante los cuales establece que las instituciones autónomas deberán adquirir bienes y servicios en las bolsas sin la intermediación de un puesto de bolsa, en este caso, la bolsa realizará las funciones del puesto de bolsa del Estado; oferta presentada por BOLPROS, S.A. DE C.V. en la cual establece las comisiones ofertadas al INSAFORP, según las cuales la comisiones ofertadas son las siguientes: PORCENTAJE DE COMISIÓN OFERTADA INCLUYENDO IVA COMPRA NORMAL: 1.13%, PORCENTAJE DE COMISIÓN OFERTADA INCLUYENDO IVA COMPRAS CON CARÁCTER DE URGENCIA: 1.98%, TARIFA POR EMISIÓN DE ADENDAS ADMINISTRATIVAS INCLUYENDO IVA: US$16.95, y solicitud al Consejo Directivo para que autorice la contratación de la Bolsa de Productos y Servicios, S.A. de C.V., para que realice las funciones de puesto de bolsa para la intermediación en mercado bursátil en representación del INSAFORP durante el período del tres de enero al treinta y uno de diciembre del año dos mil diecinueve.   El Consejo Directivo fundamentado en la recomendación de la Administración y en cumplimiento a lo establecido en los artículos dos, diez y dieciocho de la Ley de Bolsas de Productos y Servicios, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2067-12-2018.   A. 
Autorizar al Representantes Legal del INSAFORP, para que firme el Contrato de Comisión con BOLPROS, S.A. DE C.V., para realizar operación en mercado bursátil en el período del tres de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve, con los porcentajes de comisión siguientes:

	%COMISIÓN OFERTADA INCLUYENDO IVA COMPRA NORMAL, INCLUYENDO ADENDAS POR INCREMENTO
	%COMISIÓN OFERTADA INCLUYENDO IVA COMPRAS CON CARÁCTER DE URGENCIA
	TARIFA POR EMISIÓN DE ADENDAS ADMINISTRATIVAS

US$

	1.13
	1.98
	16.95


B.Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7. 
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE DESCARGO DE ACTIVOS.   El Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, hizo referencia al Consejo Directivo que con fecha veinte de julio del dos mil diecisiete a consecuencia de una tormenta torrencial se produjo una sobrecarga en tubería de desagüe ocasionando el deterioro de parte del equipo informático, mobiliario y equipo de oficina localizado en la primera y segunda planta del Edificio de Oficinas de INSAFORP en Santa Elena. Por otra parte con fecha ocho de agosto del dos mil diecisiete a consecuencia de la presión de agua en una manguera de abasto de un equipo oasis, se soltó  y hubo  un derrame de agua en horas que no se encontraba ningún personal en las instalaciones de INSAFORP en San Bartolo y como consecuencia se deterioraron por la exposición  al agua dos monitores, una computadora y un UPS. En ambos casos se realizó el reclamo a la Compañía Aseguradora Seguros e Inversiones S.A., quienes indemnizaron al INSAFORP en las diferentes fechas.   Por lo anterior, se presenta al Consejo Directivo Solicitud para descargo de activos. En la presentación se detalló entre otros: Bases legal, antecedentes, Comisión de Descargo de Activos, verificación de los activos, criterios definidos en el manual de administración de activos, resumen de activos Santa Elena veinte de julio del dos mil diecisiete, resumen de activos Centro de Formación Profesional de San Bartolo al ocho de agosto del dos mil diecisiete y solicitud al Consejo Directivo.   En razón de lo anterior el Licenciado Mayora, presentó al Consejo Directivo, para efecto de análisis y aprobación, la propuesta de la Comisión de Descargo de Activos del INSAFORP que se encuentran  físicamente  en las bodegas  de las Oficinas Administrativas de INSAFORP Santa Elena y en Bodegas en San Bartolo. El Licenciado Mayora, comentó que una vez se realice el descargo de activos se coordinará con la Compañía Aseguradora a fin de ponerlos a su disposición.   Los activos objeto de reclamo en Santa Elena fueron verificados por la Licenciada Ena Adelina Rodríguez y el Licenciado William Alcides Peña Portillo, designados por Auditoría Interna.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°2068-12-2018.    A. Aprobar la propuesta de la Comisión de Descargo, autorizando el descargo de bienes deteriorados que se encuentran físicamente  en las bodegas  de las Oficinas Administrativas de INSAFORP Santa Elena y en Bodegas en San Bartolo, de acuerdo al siguiente detalle:

Activos en Bodegas de Santa Elena 

	TIPO DE ACTIVO
	No ÍTEM
	MONTO
US$
	VALOR EN LIBROS
US$

	1. EQUIPO   INFORMÁTICO
	46
	14,455.28
	14 ítems
7,448.91

	2. MOBILIARIO Y EQUIPO DE OFICINA
	11
	3,489.44
	-

	TOTAL
	57
	17,944.72
	7,448.91


Activos en San Bartolo  

	TIPO DE ACTIVO
	No ÍTEM
	MONTO
US$
	VALOR EN LIBROS
US$

	EQUIPO INFORMÁTICO
	4
	US$970.40
	1 ítem
$423.27


B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.   8. PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DEL “SERVICIO DE HOSTING PARA LA PLATAFORMA DE FORMACIÓN VIRTUAL DEL INSAFORP 2019”.   El Ingeniero René Zelaya, Gerente de Tecnologías de la Información presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DEL “SERVICIO DE HOSTING PARA LA PLATAFORMA DE FORMACIÓN VIRTUAL DEL INSAFORP 2019”, cuyos Términos de Referencia fueron presentados al Consejo Directivo y aprobados en Sesión número 473/2018, de fecha seis de diciembre del dos mil dieciocho,  mediante Acuerdo número 2054-12-2018.  La presentación incluyó entre otros: Objetivo de la contratación, ofertantes, resultados de la evaluación técnica, resultados de la evaluación económica y recomendación.  Por lo anterior y de acuerdo a lo establecido en los términos de referencia la administración presentó su recomendación de adjudicar la Contratación por Libre Gestión de para la contratación DEL “SERVICIO DE HOSTING PARA LA PLATAFORMA DE FORMACIÓN VIRTUAL DEL INSAFORP 2019” a SOLUCIONES Y SISTEMAS INGENIEROS, S.A. DE C.V., por un monto de QUINCE MIL QUINIENTOS NOVENTA Y CUATRO CON 00/100 DÓLARES (US$15,594.00).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2069-12-2018.   A. Adjudicar por Libre Gestión la CONTRATACIÓN DEL “SERVICIO DE HOSTING PARA LA PLATAFORMA DE FORMACIÓN VIRTUAL DEL INSAFORP 2019”, a SOLUCIONES Y SISTEMAS INGENIEROS, S.A. DE C.V., por un monto de QUINCE MIL QUINIENTOS NOVENTA Y CUATRO CON 00/100 DÓLARES (US$15,594.00).  B.  Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos contractuales derivados del proceso por libre gestión.   C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D. Ratificar este Acuerdo en la presente Sesión.    9. 
INFORME DE RESULTADOS Y LIQUIDACIÓN DEL V CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2018: “INNOVACIÓN PARA EL FUTURO DEL TRABAJO”.  El Licenciado Julio Francisco Díaz, Gerente de Comunicaciones, presentó al Consejo Directivo el Informe de Resultados y Liquidación del V CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL DOS MIL DIECIOCHO: “INNOVACIÓN PARA EL FUTURO DEL TRABAJO”, el cual fue aprobado en sesión número 462/2018, de fecha veintisiete de septiembre del dos mil dieciocho, mediante Acuerdo número 1990-09-2018, por un monto de VEINTINUEVE MIL NOVECIENTOS SESENTA CON 00/100 DÓLARES (US$29,960.00).  La presentación incluyó entre otros: Contenido, objetivo del V Congreso, resultados esperados, promoción del Congreso, resultados, detalle del congreso, fotografías, conferencias impartidas, evaluaciones del Congreso y Conferencias, presupuesto y ejecución y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo puntualmente recomendó que, para próximos eventos en los que se requiera convocar a distintas entidades, se revise y actualice la base de datos  del directorio institucional, con el propósito de contar con mayor efectividad en las invitaciones realizadas.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe y después del análisis respectivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2070-12-2018.   A. Dar por recibido el informe sobre desarrollo del Evento V CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2018: “INNOVACIÓN PARA EL FUTURO DEL TRABAJO”.   B.  Aprobar la liquidación presentada por la administración que muestra un monto de gastos ejecutados de VEINTIÚN MIL DOSCIENTOS CON 00/100 DÓLARES  (US$21,200.00),  correspondientes al desarrollo del Evento V CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2018: “INNOVACIÓN PARA EL FUTURO DEL TRABAJO” y para el cual se aprobó un monto de VEINTINUEVE MIL NOVECIENTOS SESENTA CON 00/100 DÓLARES (US$29,960.00),  mediante Acuerdo número 1990-09-2018, Sesión número 462/2018, de fecha veintisiete de septiembre del dos mil dieciocho.  C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   10. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE LA “POLÍTICA SALARIAL Y SU INSTRUCTIVO DE APLICACIÓN”.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 458/2018, el Consejo Directivo instruyó a la administración  para continuar con la búsqueda efectiva de Acuerdos con el SITRAINSAFORP en el proceso de revisión de la Política Salarial, en beneficio de todo el personal del INSAFORP. Asimismo en Sesión número 459/2018, de fecha seis de septiembre del dos mil dieciocho, el Consejo Directivo, con base a las reuniones de Comité Empleado-Empleador y acuerdos llegados en el mismo, previo análisis de propuesta de dicho Comité, acordó: Autorizar la modificación del instructivo de la Política Salarial con tabla salarial para ser administrada en un período de cuatro años y realizar un ajuste salarial del siete por ciento para cada una de las plazas del INSAFORP.  De igual forma en el Comité Empleado Empleador se acordó iniciar con el proceso de revisión de la Política Salarial en el mes de octubre del presente año, para ser aplicada a partir del mes de enero del dos mil diecinueve.   Por todo lo anterior, el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, presento al Consejo Directivo la solicitud de aprobación de la “Política Salarial del INSAFORP” y su Instructivo de Aplicación.  En la presentación detalló entre otros: Informe sobre reuniones para la revisión de la Política Salarial e Instructivo a ser aplicados en el dos mil diecinueve, Tabla aprobada por el Consejo Directivo, elementos a destacar de la Política Salarial, criterios del instructivo de la Política Salarial y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo realizó algunas preguntas las cuales fueron respondidas por el Ingeniero Gómez y el Ingeniero Orozco.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, felicitó a la administración y al SITRAINSAFORP, por los resultados obtenidos, y que han dado como resultado la propuesta de Política Salarial revisada.   Finalmente y después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2071-12-2018.   A. Aprobar a partir del mes de enero del dos mil diecinueve la “POLÍTICA SALARIAL DEL INSAFORP” Y SU INSTRUCTIVO, en cumplimiento a lo establecido por el artículo diecinueve, literal a) de la Ley de Formación Profesional y Cláusula treinta del Contrato Colectivo de Trabajo vigente, celebrado entre el SITRAINSAFORP y el INSAFORP.   B.   Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    11. 
INFORME DE CARTA PRELIMINAR DE OBSERVACIONES DE LA CORTE DE CUENTAS DE LA REPUBLICA.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó y dio lectura a Carta preliminar de observaciones de la Corte de Cuentas de la República sobre la auditoría especial que se está realizando al INSAFORP, para verificar el cumplimiento legal y técnico al diseño, contratación, ejecución, supervisión y recepción  del edificio de estacionamiento y oficinas administrativas de la institución, incluyendo contrataciones previas de consultorías relacionadas con este proyecto, correspondiente al período del primero de enero del dos mil quince al treinta y uno de enero del dos mil diecisiete.  El Consejo Directivo dio por recibida la nota y las observaciones anexas. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  cuatrocientos setenta y seis, a las catorce horas con diez minutos,  según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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