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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°511/2019.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del cinco de septiembre del dos mil diecinueve, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. , Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  SECTOR LABORAL;MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora  María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL. MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MIEMBRO SUPLENTE:  
Lic. Ana Yessika Morales de Barrera.  MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga. MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo. 2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   
La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NUMEROS 509/2019 Y 510/2019. Se revisó y se aprobó las actas números 509/2019 de fecha veintinueve de agosto del  2019 y 510/2019, de fecha treinta de agosto del dos mil diecinueve.   4.  PRESENTACIÓN DE INFORME EJECUTIVO DEL VEINTINUEVE DE AGOSTO AL CINCO DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del veintinueve de agosto al cinco de septiembre del dos mil diecinueve.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.
 ADMINISTRACIÓN, FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA.   5.A) SOLICITUD DE APROBACIÓN DEL  PLAN OPERATIVO   ANUAL Y PROYECTO DE   PRESUPUESTO DOS MIL VEINTE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, acompañado del  Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, y los Gerentes licenciada Lila Rosa de Lemus, licenciado César Augusto Peña, licenciada Karlina Calderón de Maceda, licenciado Fredy Antonio Mayora y el Jefe de la Unidad de Planificación Jorge Alberto Echegoyen, todos miembros del Comité Técnico para la elaboración de ambos proyectos, así mismo se contó con la participación de las demás Gerencias y Jefaturas  relacionadas directamente con la Formación Profesional y Administrativas.   El ingeniero Gómez procedió a presentar las ampliaciones solicitadas por el Consejo Directivo en la sesión anterior, dándose por satisfechos de las respuestas de la Administración a sus inquietudes, finalmente el licenciado Fredy Antonio Mayora presentó las cifras que sustentan tanto el Plan Operativo Anual y Proyecto de Presupuesto ambos para el año dos mil veinte, cifras que incluye las dietas para los miembros del Consejo Directivo y la Estructura Organizativa (Organización Técnica y Administrativa) y el Sistema de Salarios para el Ejercicio Fiscal dos mil veinte basadas en el Contrato Colectivo de Trabajo 2017-2019 y en la Política Salarial Vigente, de conformidad a las Normativas legales. Estas cifras determinadas por el Comité Técnico están sustentadas por las siguientes estrategias de gobierno: 1) Plan de Gobierno 2) Política Presupuestaria 2020 3) Normas de Formulación Presupuestaria y por el marco legal y técnico del INSAFORP, 1) Ley de formación Profesional y su Reglamento, 2) Política Nacional de Formación Profesional, 3) Planeación Estratégica 2015-2019, 4) Política Salarial 5) Ejecución Operativa Presupuestaria al mes de julio de dos mil diecinueve y Proyección de Cierre al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve, 6) Normas Técnicas de Control Interno Especificas del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional (NTCIE- INSAFORP) 7) Ley AFI y la Normativa específica aplicable al INSAFORP.   Las cifras que el Comité Técnico presentó y determinó como Proyecto de Presupuesto para el año dos mil veinte en montos y fuentes de financiamiento son:  CINCUENTA Y DOS MILLONES QUINIENTOS CUARENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTOS VEINTE 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$52,549,320.00), cuyas fuentes de financiamiento son, a) Ingresos por cotizaciones patronales obligatorias al Sistema de Formación Profesional por TREINTA Y OCHO MILLONES NOVECIENTOS CINCUENTA Y UN MIL TREINTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$38,951,035.00), b) Ingresos financieros por SETECIENTOS SESENTA Y NUEVE MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$769,285.00) y c) Utilización de saldo de ejercicios anteriores (Superávit Acumulado) por DOCE MILLONES OCHOCIENTOS VEINTINUEVE MIL 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$12,829,000.00).    El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2229-09-2019.   A. Aprobar el Proyecto de Presupuesto de INSAFORP 2020 por un monto de CINCUENTA Y DOS MILLONES QUINIENTOS CUARENTA Y NUEVE MIL TRESCIENTOS VEINTE 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$52,549,320.00), cuyas fuentes de financiamiento son, a) Ingresos por cotizaciones patronales obligatorias al Sistema de Formación Profesional por TREINTA Y OCHO MILLONES NOVECIENTOS CINCUENTA Y UN MIL TREINTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$38,951,035.00), b) Ingresos financieros por SETECIENTOS SESENTA Y NUEVE MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$769,285.00) y c) Utilización de saldos de ejercicios anteriores (Superávit Acumulado) por DOCE MILLONES OCHOCIENTOS VEINTINUEVE MIL 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$12,829,000.00). El Presupuesto incluye la Estructura Organizativa (Organización Técnica y Administrativa), la cual comprende el Sistema de Salario para el Ejercicio Fiscal dos mil veinte.  Asimismo, se autoriza crear para la Línea de Trabajo 0201 Innovación y Desarrollo de la Formación Profesional seis plazas de Técnico Administrativo I, con el fin de corresponder los puestos funcionales con plazas nominales para fortalecer el Centro de Atención, Unidad de Monitoreo y Evaluación de la Formación Profesional y  la Gerencia de Contrataciones y Adquisiciones Institucional (UACI). También es procedente suprimir seis plazas: Línea de Trabajo 0102,  dos Plazas de Colaborador de Servicios; Línea de Trabajo 0201, tres Plazas, una Asistente Administrativo II, una Técnico Administrativo II y una Técnico II, Línea de Trabajo 0401, una Plaza, Técnico II; por tanto la institución mantiene el mismo número de plazas del ejercicio dos mil diecinueve.   B.  Aprobar las Dietas para los Miembros del Consejo Directivo para el Ejercicio Fiscal dos mil veinte, las cuales forman parte del Proyecto de Presupuesto INSAFORP-2020, aprobado en esta sesión y de conformidad al Artículo quince de la Ley de Formación Profesional.  C. Aprobar la estructura presupuestaria siguiente: Unidad Presupuestaria 01 Dirección y Administración Institucional, línea de trabajo 0101 Dirección, gestión y planeación y 0102 Administración y finanzas; Unidad Presupuestaria 02 Formación profesional, línea de trabajo 0201 Innovación y desarrollo de la Formación Profesional; Unidad presupuestaria 03 Investigación y Estudios, línea de trabajo 0301 Investigación del Mercado Laboral; Unidad presupuestaria 04 Información y Comunicación Institucional, línea de trabajo 0401 Información, comunicación y difusión; Unidad presupuestaria 05 Evaluación y Control, línea de trabajo 0501 Evaluación, Auditoría y Control; Unidad Presupuestaria 07 Infraestructura y Equipamiento, línea de Trabajo 0701 Proyectos de Fortalecimiento de la Formación Profesional.  D. Se instruye a la Administración para que el Proyecto de Presupuesto correspondiente al Ejercicio Fiscal del dos mil veinte aprobado en este Acuerdo, se remita de manera oficial al Ministerio de Hacienda,  para que sea incorporado íntegramente en el Presupuesto  General de la Nación, por tratarse de un Presupuesto Especial y de conformidad a la autonomía económica y administrativa del INSAFORP, establecida en el Artículo uno de la Ley de Formación Profesional y Artículo setenta y seis del Reglamento de la Ley de Formación Profesional.  E. Aprobar el Plan Operativo Anual dos mil veinte, conforme a lo establecido en el artículo veinticuatro, literal e) de la Ley de Formación Profesional.  F. Encomendar a la Administración realizar todos los trámites pertinentes a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. G.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) INFORME DE MISIÓN OFICIAL DE VISITA A LA ESCUELA AGRÍCOLA PANAMERICANA ZAMORANO, EN HONDURAS, CON MEDIOS DE INFORMACIÓN, PARA PROMOCIONAR EL PROGRAMA DE BECAS DEL INSAFORP.   El Licenciado Julio Francisco Díaz, Gerente de Comunicaciones, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación y del Licenciado Sergio Trujillo, Técnico de la Gerencia de Comunicaciones, en la VISITA A LA ESCUELA AGRÍCOLA PANAMERICANA ZAMORANO, EN HONDURAS, CON MEDIOS DE  INFORMACIÓN, PARA PROMOCIONAR EL PROGRAMA DE BECAS DEL INSAFORP, realizada el treinta  de agosto del dos mil diecinueve y aprobada mediante Acuerdos números 2205-07-2019, Sesión número 507/2019, de fecha diecisiete de julio del dos mil diecinueve y modificada la fecha mediante Acuerdo número 2218-08-2019. El Informe contiene entre otros: Antecedentes, objetivo, informe general, programa de la visita y próximas acciones. El Consejo Directivo recomendó que  dentro de los reportajes que se publiquen por los diferentes medios, se asegure presentar la posición del INSAFORP en cuanto al programa de becas, con el propósito de posicionarlo en el tema.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   6.
FORMACIÓN PROFESIONAL.   6.A) PRESENTACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA  POR LIBRE GESTIÓN: “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2018”.   La Ingeniera María Ethel Hernández, Coordinadora de la Gerencia de Investigación y Estudios de Formación Profesional y el Licenciado Juan Carlos Escobar, Técnico de esa misma Gerencia, presentaron al Consejo Directivo solicitud de autorización de los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA  POR LIBRE GESTIÓN: “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2018”.  En la presentación detalló entre otros: Marco general, objetivo de los Términos de Referencia, descripción del programa a evaluar, objetivo general de la evaluación, objetivos específicos de la evaluación, productos esperados, criterios de evaluación, criterios de evaluación técnicos, criterios de evaluación económicos, criterios de adjudicación y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Hernández y el licenciado Escobar. La Licenciada Sarahí Molina, Directora Propietaria por el Sector Laboral, recomendó que en futuros procesos de contratación de este tipo, se realicen mediante el mercado bursátil.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2230-09-2019.   A. Aprobar los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA  POR LIBRE GESTIÓN: “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2018”.  B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.  C.  El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo al análisis y resultados que se obtengan en el proceso de Evaluación.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.B) INFORME DE VISITAS AL INSTITUTO NACIONAL DE GOTERA, EN EL DEPARTAMENTO  DE MORAZÁN, POR INVITACIÓN DE LA AGENCIA DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL DE JAPÓN, JICA.  El Ingeniero Ernesto Torres, Coordinador de Programas de Formación Inicial, presento al Consejo Directivo, un INFORME DE VISITAS AL INSTITUTO NACIONAL DE GOTERA, EN EL DEPARTAMENTO  DE MORAZÁN, POR INVITACIÓN DE LA AGENCIA DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL DE JAPÓN, JICA, en la cual detalló entre otros: Objetivo de la visita, participantes, visita a granja del Instituto Nacional de Gotera (planta de producción de hortalizas), visita a granja del Instituto Nacional de Gotera (producción Avícola), Unidad de producción apícola, recorrido por la granja: Unidad productiva de conejos, aves y cerdos, Aulas para recibir clases teóricas, visita a la granja y próximas acciones.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe.   6.C)RESULTADO DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA N°101 “CURSOS DE HABILITACIÓN EN LA MODALIDAD ACCIÓN MÓVIL A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE A SOLICITUD DE LA ALCALDÍA DE ILOPANGO”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL .  El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, presentó al Consejo Directivo los RESULTADO DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA N°101 “CURSOS DE HABILITACIÓN EN LA MODALIDAD ACCIÓN MÓVIL A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE A SOLICITUD DE LA ALCALDÍA DE ILOPANGO”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Oferta en firme, objetivos del programa “Ilopango Emprende”, cobertura geográfica Ilopango, resultados de la negociación y   resumen de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por recibido los resultados de la negociación.   6.D)SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE LOS MONTOS DE LOS CONTRATOS N° 25641 DE LA EMPRESA EDUCLASE, S.A. DE C.V. Y 25643 DE LA EMPRESA SERVICIOS EDUCATIVOS, S.A. DE C.V., DEL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO, BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE LOS MONTOS DE LOS CONTRATOS N° 25641 DE LA EMPRESA EDUCLASE, S.A. DE C.V. Y 25643 DE LA EMPRESA SERVICIOS EDUCATIVOS, S.A. DE C.V., DEL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO, BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.   En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, objetivo de la contratación y solicitud al Consejo Directivo.   Al respecto, en esta oportunidad se solicita Adenda para el incremento del monto de los Contratos derivados de la oferta de Compra N°25641 de la Empresa Educlase, S.A. de C.V., para atender demanda de hasta cuatrocientas participaciones y darle continuidad al “Programa Nacional de Inglés para el Trabajo, bajo la modalidad de Compra de Participaciones”, por un monto de TREINTA Y CINCO MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y SIETE CON 28/100 DÓLARES (US$35,997.28) y la oferta de Compra N° 25643 con SERVICIOS EDUCATIVOS S.A. DE C.V., para atender la demanda de doscientas setenta  participaciones y darle continuidad al “Programa Nacional de Inglés para el Trabajo, bajo la modalidad de Compra de Participaciones”, por un monto de veintiún mil quinientos dos con 80/100 DÓLARES (US$21,502.80).  El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo y recomendaron: (1) para el caso de la formación en el idioma ingles identificar otras alternativas, como lo pueden ser plataformas abiertas a la población y sin costo para éstos, esta recomendación con el propósito de ir estableciendo prioridades en áreas formativas y evaluar la factibilidad de fortalecer la  inversión en áreas de formación técnicas.  Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo, emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2231-09-2019.   A. Autorizar la adenda para el incremento del contrato derivado de la Oferta de Compra  N°25641 de la Empresa Educlase, S.A. de C.V., por un monto de TREINTA Y CINCO MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y SIETE CON 28/100 DÓLARES (US$35,997.28) y la oferta de Compra N° 25643 con SERVICIOS EDUCATIVOS S.A. DE C.V., por un monto de veintiún mil quinientos dos con 80/100 DÓLARES (US$21,502.80), ambas para atender la demanda de capacitación y darle continuidad al “Programa Nacional de Inglés para el Trabajo, bajo la modalidad de compra de participaciones”.   B.  Autorizar al Representante Legal la firma de las órdenes de negociación, por un monto de hasta CINCUENTA Y SIETE MIL QUINIENTOS CON 08/100 DÓLARES (US$57,500.08), en el marco del Contrato de Comisión de las adendas de incremento de contrato.   C.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.E)PRESENTACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN: “ESTUDIOS DE SEGUIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE FORMACIÓN CONTINUA: INGLÉS PARA EL TRABAJO, ÁREA TÉCNICA, OFIMÁTICA, CURSOS ABIERTOS Y CERRADOS Y PATENTADO CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, EJECUTADO DURANTE ENERO A JUNIO DEL AÑO 2019”.   La Ingeniera María Ethel Hernández, Coordinadora de la Gerencia de Investigación y Estudios de Formación Profesional y la Licenciada Patricia Barahona, Técnica de esa misma Gerencia, presentaron al Consejo Directivo solicitud de autorización de los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN: “ESTUDIOS DE SEGUIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE FORMACIÓN CONTINUA: INGLÉS PARA EL TRABAJO, ÁREA TÉCNICA, OFIMÁTICA, CURSOS ABIERTOS Y CERRADOS Y PATENTADO CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, EJECUTADO DURANTE ENERO A JUNIO DEL AÑO 2019”.  En la presentación detalló entre otros:  Marco general, objetivo de los Términos de Referencia, descripción de los programas de formación continua a evaluar, objetivos generales del seguimiento a los programas, objetivos específicos de la evaluación a los programas, productos esperados, criterios de evaluación, criterios de evaluación técnicos, criterios de evaluación económicos, criterios de adjudicación y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Hernández y la Licenciada Barahona, la principal recomendación realizada por el Consejo Directivo estuvo enfocada a verificar las competencias técnicas de los profesionales que realicen el estudio, en función de los programas  a los cuales se les dará el seguimiento.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2232-09-2019.   A. Aprobar los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN: “ESTUDIOS DE SEGUIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE FORMACIÓN CONTINUA: INGLÉS PARA EL TRABAJO, ÁREA TÉCNICA, OFIMÁTICA, CURSOS ABIERTOS Y CERRADOS Y PATENTADO CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, EJECUTADO DURANTE ENERO A JUNIO DEL AÑO 2019”.  B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión. C.  El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo al análisis y resultados que se obtengan en el proceso de Evaluación.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7. INFORME DE MISIÓN OFICIAL A HONDURAS, A FIN DE INTERCAMBIAR EXPERIENCIAS CON PROYECTO PROJOVEN HONDURAS, EN EL SECTOR DE LA CONSTRUCCIÓN, RELACIONADO A LA CERTIFICACIÓN DE TRABAJADORES EN EL MARCO DEL PROYECTO FOMILENIO II EN EL SALVADOR.   El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación en Misión Oficial a  Honduras, a fin de intercambiar experiencias con Proyecto Projoven Honduras, en el Sector de la Construcción, relacionado a la certificación de trabajadores en el marco del Proyecto de FOMILENIO II EN EL SALVADOR, realizada del once al doce de julio del  dos mil diecinueve, la cual fue aprobada en sesión número 501/2019, de fecha veintisiete de junio del dos mil diecinueve,  mediante Acuerdo número 2191-06-2019.   El Informe contiene entre otros: Agenda, integrantes de la misión, proyecto de FOMILENIO II Y SWISSCONTACT, próximas acciones, video de simulador y joven en entrenamiento.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   8. VARIOS.   8.A) AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES PARA EL PERÍODO DEL TRECE AL VEINTINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del trece al veintinueve de septiembre del dos mil diecinueve, para atender asuntos personales fuera del país.  Por lo anterior, solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente, durante el período que dure su ausencia.   Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve,  el Consejo Directivo acordó:   ACUERDO N°2233-09-2019.   A. Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, durante el período del trece al veintinueve de septiembre del dos mil diecinueve, para atender asuntos personales fuera del país.    B.  Autorizar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del trece al veintinueve de septiembre del dos mil diecinueve o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.   C.  Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  quinientos once, a las trece horas con cuarenta y cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.

RICARDO F.J. MONTENEGRO P. 
RICARDO ANDRÉS MARTÍNEZ MORALES

SONIA CECILIA JULE DE RIVERA
LUIS ALFREDO CIENFUEGOS ESCALANTE

JORGE ISIDORO NIETO MENÉNDEZ
FRANCISCO JAVIER ARGUETA GÓMEZ

VILMA SARAHÍ MOLINA DE HUEZO
JOSÉ SANTOS GARCÍA CORDÓN

MARÍA ANTONIA RIVERA CLARÁ
JUAN ANTONIO HERNÁNDEZ AGUIRRE

 JOSÉ ALFREDO OSORIO MORATAYA
RODOLFO MIRANDA DE JESÚS

ANA YESSIKA MORALES DE BARRERA
HERMELINDO RICARDO CARDONA ALVARENGA

WILLIAM ERNESTO MEJÍA FIGUEROA

CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ

INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°512/2019.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del doce de septiembre del dos mil diecinueve, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. , Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Ingeniero  Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS:  Señora María Antonia Rivera Clará, Señor José Alfredo Osorio Morataya.   MIEMBRO SUPLENTE: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre.    SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA.   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Señor José Santos García Cordón y Licenciada Ana Yessika Morales de Barrera.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   
La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS 511/2019,  Se revisó y se aprobó el acta número 511/2019 de fecha cinco de septiembre del dos mil diecinueve.   4. PRESENTACIÓN DE INFORME EJECUTIVO DEL CINCO AL DOCE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del cinco al once de septiembre del dos mil diecinueve.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.   ADMINISTRACIÓN,  FINANZAS Y AUDITORÍA INTERNA. 5.A) INFORME FINANCIERO, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL VEINTISIETE DE AGOSTO AL NUEVE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo, el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde el período del veintisiete de agosto al nueve de septiembre de dos mil diecinueve y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del diez al veintitrés de septiembre de dos mil diecinueve, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al nueve de septiembre de dos mil diecinueve y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo, correspondientes al período del diecisiete al treinta de septiembre  de dos mil diecinueve, presentando además el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del veintisiete de agosto al nueve de septiembre de dos mil diecinueve (Anexo IV) y la proyección de éstos al treinta de septiembre de dos mil diecinueve (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo a los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2019. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil diecinueve, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, incluyendo además el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación a los objetivos estratégicos y operativos.  El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis los recibe de conformidad y emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2234-09-2019.   A. Aprobar la propuesta presentada por la administración, contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del diecisiete al treinta de septiembre de dos mil diecinueve, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de SETECIENTOS  MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$700,000.00), (Anexo V); 2) Renovación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de CINCO MILLONES DOSCIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$5,200,000.00) (Anexos VI y VII); 3) Cancelación de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de SETECIENTOS MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$700,000.00), (Anexo VIII), 4) Cancelación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de UN MILLON CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$1,050,000.00), (Anexo IX), 5) Apertura de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de SEISCIENTOS CINCUENTA MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$650,000.00), (Anexo X).   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5.B) ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA Y UNO DE AGOSTO DE DOS MIL DIECINUEVE Y DOS MIL DIECIOCHO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo,  los Estados Financieros del mes de agosto del dos mil diecinueve y dos mil dieciocho.  Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.   5.C) SOLICITUD   DE   APROBACIÓN   DE   DONACIÓN   DE   ACTIVOS A: CENTRO ESCOLAR CASERÍO GUAYALTEPE, COMPLEJO EDUCATIVO DOCTOR RAFAEL MEZA DELGADO, CENTRO ESCOLAR CATÓLICO SANTA CATALINA Y AL INSTITUTO NACIONAL TÉCNICO INDUSTRIAL.   El Ingeniero Francisco Antonio Muñoz, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, recordó al Consejo Directivo en sesión número 510/2019 de fecha treinta de agosto del dos mil diecinueve, el Consejo Directivo mediante acuerdo N°2227-08-2019 aprobó la propuesta presentada por la Comisión de Descargo y autorizó el inicio de los trámites de Donación de los bienes muebles, que ya no estiman necesarios para los fines de la Institución debido a criterios de obsolescencia y/o deterioro, que se encuentran físicamente en una de las bodegas del INSAFORP Santa Elena y en el Centro de Formación en San Bartolo, constituidos por: 627 ÍTEMS.   Posteriormente el ingeniero Muñoz, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD   DE   DONACIÓN DE BIENES  EQUIPO INFORMÁTICO, MOBILIARIO Y EQUIPOS DE OFICINA Y COMPONENTES DE EQUIPOS DE AIRE ACONDICIONADO, ubicados físicamente en una de las bodegas del INSAFORP Santa Elena y en el Centro de Formación en San Bartolo la cual se desarrolló en las siguientes partes: Antecedentes y Base Legal, solicitudes de donación, solicitud al Consejo Directivo y detalle de donación; y solicitudes de  donación de las siguientes instituciones públicas: Centro Escolar Caserío Guayaltepe, Complejo Educativo Doctor Rafael Meza Delgado, Centro Escolar Católico Santa Catalina e Instituto Nacional Técnico Industrial.  El Consejo Directivo después del análisis correspondiente emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2235-09-2019.   A. Facultar al Representante Legal para firmar Convenios y documentos relacionados con la donación de bienes Equipo Informático, Mobiliario y Equipos de Oficina y Componentes de Equipos de Aire Acondicionado, que ya no se estiman necesarios para el cumplimiento de los fines del INSAFORP, relacionados en el presente acuerdo, debido a criterios de obsolescencia o deterioro, a favor de  las siguientes Instituciones Públicas: Centro Escolar Caserío Guayaltepe, Complejo Educativo Doctor Rafael Meza Delgado, Centro Escolar Católico Santa Catalina y al Instituto Nacional Técnico Industrial, los cuales se encuentran físicamente en la bodega de las Oficinas Administrativas de INSAFORP Santa Elena y Centro de Formación Profesional de San Bartolo. La donación quedará formalizada con los Convenios y actas de recepción final por parte de los donatarios.   B. Encomendar a la Dirección Ejecutiva realizar los trámites necesarios para dar cumplimiento al presente Acuerdo.  C.  Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.   6. FORMACIÓN PROFESIONAL.     6.A) SOLICITUD DE ADENDA PARA AMPLIACIÓN DEL MONTO DEL CONTRATO N°25729 DE LA ASOCIACIÓN INSTITUCIÓN SALESIANA DEL “PROGRAMA NACIONAL DE FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA EN OFIMÁTICA  MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, hizo referencia al Acuerdo N° 2097-02-2019, de Sesión 482/2019, de fecha catorce de febrero del presente año en la cual se autorizó la negociación en mercado de bursátil de compra de participaciones para el “Programa Nacional de Formación Continua Área Técnica en Ofimática mediante la modalidad de Compra de Participaciones” el cual se encuentra actualmente en ejecución y en esta oportunidad presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA PARA AMPLIACIÓN DEL MONTO DEL CONTRATO N°25729 DE LA ASOCIACIÓN INSTITUCIÓN SALESIANA DEL “PROGRAMA NACIONAL DE FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA EN OFIMÁTICA  MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, objetivo de la contratación y solicitud al Consejo Directivo.    Dicha adenda para el incremento del monto del Contrato N° 25729, a favor de la  ASOCIACIÓN INSTITUCIÓN SALESIANA,  que tiene como objetivo dar continuidad a los Servicios de Capacitación, por un monto de hasta CUARENTA Y DOS MIL  CUATROCIENTOS SETENTA Y DOS CON 00/100 DÓLARES (US$42,472.00).   La solicitud anterior se fundamente legalmente de acuerdo a lo establecido en el artículo dos literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, LACAP, en relación con el artículo diecisiete de la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión No. CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular No. 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., de acuerdo a los cuales, en lo pertinente regulan, que cualquier modificación a las condiciones detalladas en los contratos de compraventa y sus anexos, ya sea de incrementos o disminuciones a las cantidades a entregar, deberá formalizarse a través de una adenda que emitirá la Bolsa y que los Puestos de Bolsa involucrados deberán firmar voluntariamente para certificar su conformidad y la de los clientes, con respecto a los cambios y que se admitirán incrementos en cantidades contratadas en los contratos de compraventa en un porcentaje que no sea mayor al treinta por ciento, de acuerdo a las justificaciones que presente el Puesto de Bolsa que representa al cliente comprador. Cualquier porcentaje mayor al treinta por ciento será autorizado por la Junta Directiva.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   El Consejo Directivo, con base al marco legal aplicable a las contrataciones realizadas en mercado bursátil, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2236-09-2019.  A. Autorizar la adenda para el incremento del monto del contrato N°25729,  derivado de la negociación en Mercado Bursátil de la Asociación Institución Salesiana, por  CUARENTA Y DOS MIL CUATROCIENTOS SETENTA Y DOS CON 00/100 DÓLARES (US$42,472.00), para atender la demanda de capacitaciones y darle continuidad al  “Programa Nacional de Formación Continua Área Técnica en Ofimática, mediante la modalidad de compra de participaciones”.   B. Autorizar al Representante Legal la firma de la orden de negociación para la  Adenda de incremento de Contrato N°25729, por un monto de hasta CUARENTA Y DOS MIL CUATROCIENTOS SETENTA Y DOS CON 00/100 DÓLARES (US$42,472.00).   C. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.B) SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE “EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIAS EN TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN EN EL CFP SAN BARTOLO Y EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA OFICINAS DE SANTA ELENA Y SAN BARTOLO DE INSAFORP”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   El Ingeniero Carlos Cortes, Técnico del Centro de Formación Profesional-CFP y el Licenciado Billy Orellana, Técnico de la Gerencia de Tecnologías de la Información, presentaron al Consejo Directivo SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE “EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIAS EN TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN EN EL CFP SAN BARTOLO Y EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA OFICINAS DE SANTA ELENA Y SAN BARTOLO DE INSAFORP”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.  En la presentación detallaron entre otros: Objetivo general, objetivos específicos para la COMPRA DE EQUIPO INFORMÁTICO OFICINAS SANTA ELENA Y CFP SAN BARTOLO, diagnóstico de uso de equipo actual (usuarios), características de equipo informático a adquirir, escenario de inversión equipo informático y para la COMPRA DE EQUIPO INFORMÁTICO CENTRO DE EXCELENCIA DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN SAN BARTOLO: Situación Actual de CETI en el CFP, frecuencia mantenimiento equipo Workstation, análisis de demanda, características de equipo informático, escenario de inversión equipo informático para el CFP, consolidado de inversión estimada de acuerdo a los precios de mercado y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por los Ingenieros Cortez y Orellana. En otro sentido la Licenciada Sarahí Molina, Directora Propietaria por el Sector Laboral, recomendó que, para el caso de las dos computadoras MAC propuesta para la Gerencia de Comunicaciones, se  adquiera solamente una.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 2067-12-2018, de Sesión número 476/2018, de fecha veinte de diciembre del dos mil dieciocho, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de “EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIAS EN TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN EN EL CFP SAN BARTOLO Y EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA OFICINAS DE SANTA ELENA Y SAN BARTOLO DE INSAFORP”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL”, por un monto de hasta CIENTO OCHENTA Y CINCO MIL DÓLARES 00/100 DÓLARES (US$185,000.00).   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°2237-09-2019.   A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de “EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA EL CENTRO DE EXCELENCIAS EN TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN EN EL CFP SAN BARTOLO Y EQUIPOS INFORMÁTICOS PARA OFICINAS DE SANTA ELENA Y SAN BARTOLO DE INSAFORP”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, por un monto de hasta CIENTO OCHENTA Y CINCO MIL DÓLARES 00/100 DÓLARES (US$185,000.00).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.    Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.C) PRESENTACIÓN DE TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN PARA EL “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS DE LA FORMACIÓN EJECUTADA EN MODALIDAD A DISTANCIA DURANTE EL AÑO 2018”.  La Ingeniera María Ethel Hernández, Coordinadora de la Gerencia de Investigación y Estudios de Formación Profesional y el Licenciado Juan Carlos Escobar, Técnico de esa misma Gerencia, presentaron al Consejo Directivo solicitud de autorización de los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN PARA EL “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS DE LA FORMACIÓN EJECUTADA EN MODALIDAD A DISTANCIA DURANTE EL AÑO 2018”.  En la presentación detalló entre otros:  Marco general, objetivo de los términos de referencia, descripción de la modalidad de formación a distancia, objetivos generales de la evaluación, objetivos específicos, productos esperados, criterios de evaluación, criterios de evaluación técnicos, criterios de evaluación económicos, criterio de adjudicación y solicitud.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Hernández y el Licenciado Escobar. La Licenciada Sarahí Molina, Directora Propietaria del Sector Laboral, recomendó que el proceso propuesto para la contratación se realice mediante el mercado bursátil. Por lo anterior, se dio instrucciones a la administración en la próxima propuesta de contratación de servicios de esta naturaleza, se presenten las dos alternativas de contratación, es decir mediante Mercado Bursátil y Libre Gestión.   El Consejo Directivo después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2238-09-2019.   A. Aprobar los TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA POR LIBRE GESTIÓN PARA EL “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS DE LA FORMACIÓN EJECUTADA EN MODALIDAD A DISTANCIA DURANTE EL AÑO DOS MIL DIECIOCHO”.  B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.  C. El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo al análisis y resultados que se obtengan en el proceso de Evaluación.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 6.D)INFORME DE RESULTADOS DE CIERRE DE NEGOCIACIÓN PARA COMPRA DE PARTICIPACIONES PARA EL PROGRAMA “HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE EN LA MODALIDAD DE CENTRO  FIJO”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   El Ingeniero Ingeniero Ernesto Torres, Coordinador de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo los  RESULTADOS DE CIERRE DE NEGOCIACIÓN PARA COMPRA DE PARTICIPACIONES PARA EL PROGRAMA “HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE EN LA MODALIDAD DE CENTRO  FIJO”, MEDIANTE MERCADO, en la cual detalló entre otros: Marco general, conformación de grupo de proveedores, participaciones requeridas por grupo y su distribución, proveedores adjudicados en la negociación OC-97, categorías formativas negociadas en la OC-97  grupo A,  categorías formativas negociadas en la OC-97  grupo B, categorías formativas negociadas en la OC-97  grupo C, cobertura geográfica por departamentos y   resumen de la negociación.   El Consejo Directivo se dio por recibido los resultados de la negociación.   6.E)SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA “SERVICIOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PROGRAMA EMPRESA-CENTRO PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES EN LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO: TÉCNICO EN ASEGURAMIENTO DE LA CALIDAD PARA LA PRODUCCIÓN DE EMPAQUES FLEXIBLES,  TÉCNICO EN ASEGURAMIENTO DE LA CALIDAD PARA LA PRODUCCIÓN DE PRODUCTOS PLÁSTICOS RÍGIDOS, OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE IMPRESIÓN FLEXOGRÁFICA Y OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE MOLDEO POR INYECCIÓN Y POR SOPLADO”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA “SERVICIOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL PROGRAMA EMPRESA-CENTRO PARA LA EJECUCIÓN DE CARRERAS OCUPACIONALES EN LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO:  TÉCNICO EN ASEGURAMIENTO DE LA CALIDAD PARA LA PRODUCCIÓN DE EMPAQUES FLEXIBLES,  TÉCNICO EN ASEGURAMIENTO DE LA CALIDAD PARA LA PRODUCCIÓN DE PRODUCTOS PLÁSTICOS RÍGIDOS, OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE IMPRESIÓN FLEXOGRÁFICA Y OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE MOLDEO POR INYECCIÓN Y POR SOPLADO”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.  En la presentación detalló entre otros: Marco general de la propuesta dos mil diecinueve, antecedentes, formados en carreras de empresa- centro en el área del plástico, demanda del sector de la industria del plástico para el período de dos mil diecinueve – dos mil veintiuno, nuevas carreras E-C del sector plástico, especificaciones técnicas de los servicios requeridos, servicios requeridos, perfil de los ofertantes, boletín de compra para la autorización  de firma de la orden de negociación, marco regulatorio aplicable, procedimiento, proceso de revisión de ofertas, documentación requerida, aspectos a considerar en la Evaluación Financiera, revisión de oferta técnica, costos de la formación y solicitud al Consejo Directivo.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Arquitecto Arteaga.  Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 2067-12-2018, de Sesión número 476/2018, de fecha veinte de diciembre del dos mil dieciocho, se solicita al Consejo Directivo la autorización  para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra  de “Servicios de Formación Profesional Programa Empresa-Centro para la ejecución de Carreras Ocupacionales en la Industria del Plástico:  Técnico en Aseguramiento de la Calidad para la Producción de Empaques Flexibles,  Técnico en Aseguramiento de la Calidad para la Producción de Productos Plásticos Rígidos, Operador Técnico de Máquina de Impresión Flexográfica y Operador Técnico de Máquina de Moldeo por Inyección y por Soplado”, mediante Mercado Bursátil.   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2239-09-2019.   A. Autorizar, de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de “Servicios de Formación Profesional Programa Empresa-Centro para la ejecución de Carreras Ocupacionales en la Industria del Plástico:  Técnico en Aseguramiento de la Calidad para la Producción de Empaques Flexibles,  Técnico en Aseguramiento de la Calidad para la Producción de Productos Plásticos Rígidos, Operador Técnico de Máquina de Impresión Flexográfica y Operador Técnico de Máquina de Moldeo por Inyección y por Soplado”, para diez grupos por un monto de hasta UN MILLÓN SEISCIENTOS NOVENTA Y UN MIL CIENTO VEINTIOCHO CON 00/100 DÓLARES (US$1,691,128.00), mediante Mercado Bursátil.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  SOLICITUD DE APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO PARA EL VI CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL INSAFORP DOS MIL DIECINUEVE.   El Licenciado Julio Francisco Díaz, Gerente de Comunicaciones y el Ingeniero Jorge Echegoyén, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica, presentaron al Consejo Directivo SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DEL PRESUPUESTO PARA EL VI CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL INSAFORP 2019, en la cual detallaron entre otros: Objetivo, resultados esperados, información general, programa, VI Congreso de la Formación Profesional dos mil diecinueve. Exposición de servicios del sistema de la Formación Profesional, objetivos de participación en la exposición de servicios del Sistema de la Formación Profesional, actividades en el marco del VI Congreso, modalidad de participación en actividades, presupuesto, en el cual no se contempla traducción, ya que en esta ocasión no es necesario y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Díaz y el Ingeniero Echegoyén.   Finalmente el Consejo Directivo emitió los siguientes Acuerdos:  ACUERDO N°2240-09-2019.  A.  Aprobar la realización del Evento “VI CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL INSAFORP 2019”.   B. Aprobar el Presupuesto para la realización del evento descrito en el literal anterior, por un monto de hasta VEINTICINCO MIL OCHOCIENTOS DIEZ CON 00/100 DÓLARES (US$25,810.00).  La administración debe presentar al Consejo Directivo la liquidación del presupuesto para análisis y aprobación, a más tardar cuarenta y cinco días después de finalizado el evento. C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8. 
INFORME DE MISIÓN OFICIAL DE LA PARTICIPACIÓN EN LA REUNIÓN DEL COMITÉ DE PROGRAMA Y PRESUPUESTO DE OIT/CINTERFOR, A LA 44ª REUNIÓN DE LA COMISIÓN TÉCNICA DE LA OIT/CINTERFOR CUMBRE  INTERNACIONAL “FORMACIÓN PROFESIONAL PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE” Y REUNIÓN TRIPARTITA DE LA REDIFP, REALIZADA EN MONTEVIDEO, URUGUAY.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación y del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Señor Juan Antonio Hernández y Doctor William Mejía, en los siguiente eventos “REUNIÓN DEL COMITÉ DE PROGRAMA Y PRESUPUESTO DE OIT/CINTERFOR Y LA 44ª REUNIÓN DE LA COMISIÓN TÉCNICA DE LA OIT/CINTERFOR Y CUMBRE  INTERNACIONAL FORMACIÓN PROFESIONAL PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE” Y REUNIÓN TRIPARTITA DE LA REDIFP, realizadas en Montevideo, Uruguay del cinco al ocho de agosto del dos mil diecinueve y aprobada en Sesión número 499/2019, de fecha trece de junio del dos mil diecinueve, mediante Acuerdo número 2179-06-2019.   El Informe contiene entre otros: REUNIÓN COMITÉ DE PRESUPUESTO CINTERFOR/OIT: Objetivo de la agenda, instituciones que integran comité de programa, presupuesto y administración, resultados, plan de trabajo, principales conclusiones, principales recomendaciones; 44ª REUNIÓN COMISIÓN TÉCNICA OIT/CINTERFOR CUMBRE INTERNACIONAL: FORMACIÓN PROFESIONAL PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE: datos del evento, reuniones de grupos subregionales, principales conclusiones; REUNIÓN TRIPARTITA DE LA RED DE INSTITUTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL: Agenda, participantes y principales Acuerdos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   9. 
NOTA DEL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL,  SOBRE DESIGNACIÓN COMO MIEMBRO PROPIETARIO Y SUPLENTE  PARA INTEGRAR EL CONSEJO SUPERIOR DEL TRABAJO.    Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, entregó y dio lectura a nota enviada por el Licenciado Oscar Rolando Castro, Ministro de Trabajo y Previsión Social, por medio de la cual notifican  su designación, como Miembro Propietario y al Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús, como Miembro Suplente, para integrar el Consejo Superior del Trabajo en representación del Sector Gubernamental.   El Consejo Directivo dio por recibida la nota en referencia.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  quinientos doce, a las catorce horas con cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°513/2019.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del diecinueve de septiembre del dos mil diecinueve,  presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO:  Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales.  ACTUANDO COMO PROPIETARIOS:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.  ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya. SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Ana Yessika Morales de Barrera.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA.   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.    MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.    AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.  y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.    DESARROLLO.    1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.  
La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS 512/2019.   Se revisó y se aprobó el acta número 512/2019 de fecha doce de septiembre del dos mil diecinueve.   4.  PRESENTACIÓN DE INFORME EJECUTIVO DEL DOCE AL DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del doce al diecinueve de septiembre del dos mil diecinueve.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. 
INFORME INTERMEDIO DE MURCIA & MURCIA AUDITORIA EXTERNA: CARTA DE GERENCIA DE CONTROL INTERNO, DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA DE JUNIO DEL DOS MIL DIECINUEVE E INFORME DE REVISIÓN DEL SISTEMA DE RECAUDACIÓN DE INGRESOS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DE DICIEMBRE DOS MIL DIECIOCHO Y DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA DE JUNIO DEL DOS MIL DIECINUEVE.  El Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, dio la bienvenida a los Señores representantes de la Firma de Auditoría Externa Murcia & Murcia S. A. de C.V., Licenciado Luís Alonso Murcia Hernández, Socio de la Firma, Licenciada Alejandra Murcia de Velásquez, Gerente de Auditoría, quienes  presentaron al Consejo Directivo el INFORME INTERMEDIO DE MURCIA & MURCIA AUDITORIA EXTERNA: CARTA DE GERENCIA DE CONTROL INTERNO, DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA DE JUNIO DEL DOS MIL DIECINUEVE E INFORME DE REVISIÓN DEL SISTEMA DE RECAUDACIÓN DE INGRESOS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DE DICIEMBRE DOS MIL DIECIOCHO Y DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA DE JUNIO DEL DOS MIL DIECINUEVE.  En la presentación de la CARTA DE GERENCIA DE CONTROL INTERNO, DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA DE JUNIO DEL DOS MIL DIECINUEVE, detalló entre otros: Antecedentes del INSAFORP, objetivo de la auditoría, procedimientos realizados, revisión de información financiera, examen de cuentas de los estados, revisión de cumplimiento de leyes y regulaciones aplicables, seguimiento a la auditoría anterior y conclusión general.   Asimismo presentó el INFORME DE REVISIÓN DEL SISTEMA DE RECAUDACIÓN DE INGRESOS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DE DICIEMBRE DOS MIL DIECIOCHO Y DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA DE JUNIO DEL DOS MIL DIECINUEVE, en el cual detalló entre otros:  Antecedentes del INSAFORP, objetivos de la auditoría, alcance de los procedimientos convenidos y resultados de la evaluación.   El Consejo Directivo dio por recibido los informes en referencia e hicieron diversas consultas, las cuales fueron atendidas por los Señores auditores.   6. 
INFORME DE AUDITORIA INTERNA A VISITAS IN SITU A LA EJECUCIÓN DE LAS ACCIONES FORMATIVAS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ABRIL AL TREINTA DE JUNIO  DEL DOS MIL DIECINUEVE.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA INTERNA A VISITAS IN SITU A LA EJECUCIÓN DE LAS ACCIONES FORMATIVAS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ABRIL AL TREINTA DE JUNIO  DEL DOS MIL DIECINUEVE, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil diecinueve.  En la presentación detalló entre otros: objetivos de la auditoría, proceso de comunicación, universo de la auditoría, matriz de riesgos identificados, criterios para visitas, acciones formativas auditadas, resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña. En el mismo sentido, realizaron las siguientes recomendaciones: (1) Con respecto a la observación relacionada con la validación de manuales, las gerencias técnica y de formación inicial, deben de realizar las acciones correspondientes para asegurar erradicar o disminuir la ocurrencia de este incumplimiento, tomando en cuenta las instrucciones que, para este efecto, se realizan a los proveedores de capacitación, (2) la gerencia de formación inicial debe realizar un análisis sobre las  deserciones de participantes, sobre todo la identificación de las causas, con el propósito de revisar las responsabilidades imputables a los proveedores y aquellas causas no imputables a éstos, (3) que Auditoria Interna realice un análisis histórico, sobre  deficiencia de materiales, identificadas en acciones formativas, por parte de los proveedores de capacitación, con el propósito de verificar la ocurrencia de éstos, así como identificar los posibles efectos en los procesos de enseñanza-aprendizaje.  Sobre cada una de las recomendaciones anteriores, la administración incluirá en el informe de seguimiento al POA 2019, los avances respectivos.  Finalmente el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2241-09-2019.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA INTERNA A VISITAS IN SITU A LA EJECUCIÓN DE LAS ACCIONES FORMATIVAS, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ABRIL AL TREINTA DE JUNIO  DEL DOS MIL DIECINUEVE y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas. B. Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.   
PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN POR LIBRE GESTIÓN PARA CONTRATAR SERVICIOS DE CONSULTORÍA PARA: “ESTUDIOS DE SEGUIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE FORMACIÓN CONTINUA: INGLÉS PARA EL TRABAJO, ÁREA TÉCNICA, OFIMÁTICA, CURSOS ABIERTOS Y CERRADOS Y PATENTADO CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, EJECUTADO DURANTE ENERO A JUNIO DEL AÑO 2019”.   La Ingeniera María Ethel Hernández, Coordinadora de la Unidad de Investigación y Estudios de Formación Profesional y la Licenciada Patricia Barahona, Técnica de esa misma Gerencia, presentaron  al Consejo Directivo PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN POR LIBRE GESTIÓN PARA CONTRATAR SERVICIOS DE CONSULTORÍA PARA: “ESTUDIOS DE SEGUIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE FORMACIÓN CONTINUA: INGLÉS PARA EL TRABAJO, ÁREA TÉCNICA, OFIMÁTICA, CURSOS ABIERTOS Y CERRADOS Y PATENTADO CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, EJECUTADO DURANTE ENERO A JUNIO DEL AÑO 2019”, cuyo inicio del proceso por Libre Gestión fue aprobado mediante Acuerdo N°2232-09-2019, de fecha cinco de septiembre del dos mil diecinueve, Sesión N°511/2019.   Al respecto,  la Licenciada Barahona presentó los resultados del Proceso por Libre Gestión, que contiene entre otros: Objetivo de la contratación, objetivo de los estudios de seguimiento, resumen del proceso, sistema de evaluación de ofertas, resultados de la evaluación técnica, criterios para la evaluación técnica, resultados de la evaluación económica, evaluación económica, resultados de la evaluación total y propuesta de adjudicación.    Por lo anterior y de acuerdo al proceso de evaluación la administración, recomienda adjudicar la Contratación por Libre Gestión de los SERVICIOS DE CONSULTORÍA PARA: “ESTUDIOS DE SEGUIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE FORMACIÓN CONTINUA: INGLÉS PARA EL TRABAJO, ÁREA TÉCNICA, OFIMÁTICA, CURSOS ABIERTOS Y CERRADOS Y PATENTADO CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, EJECUTADO DURANTE ENERO A JUNIO DEL AÑO 2019”, a DATA ANALYTICA, S.A. DE C.V., por un monto de TREINTA Y NUEVE MIL CON 00/100 DÓLARES (US$39,000.00).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2242-09-2019.   A.  Adjudicar por Libre Gestión los Servicios de Consultoría para realizar el “ESTUDIOS DE SEGUIMIENTO A LOS PROGRAMAS DE FORMACIÓN CONTINUA: INGLÉS PARA EL TRABAJO, ÁREA TÉCNICA, OFIMÁTICA, CURSOS ABIERTOS Y CERRADOS Y PATENTADO CON METODOLOGÍA DALE CARNEGIE, EJECUTADO DURANTE ENERO A JUNIO DEL AÑO 2019” a DATA ANALYTICA, S.A. DE C.V, por un monto de TREINTA Y NUEVE MIL CON 00/100 DÓLARES (US$39,000.00).   B.  Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos contractuales derivados del proceso por libre gestión.  C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8.  INFORME DE LIQUIDACIÓN EVENTO CÁMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE EL SALVADOR E INSAFORP.   El Lic. Julio Francisco Díaz, Gerente de Comunicaciones presentó al Consejo Directivo la  LIQUIDACIÓN EVENTO CÁMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE EL SALVADOR E INSAFORP,  realizado el miércoles catorce de agosto del 2019, el cual fue aprobado en Sesión N° 503/2019, de fecha diez de julio del dos mil diecinueve, mediante Acuerdo N°2199-07-2019, por un monto de HASTA NUEVE MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y CINCO  CON 00/100 DÓLARES (US$9,495.00).   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, objetivo, promoción de la oferta formativa en el evento CAMARASAL – INSAFORP, presupuesto y ejecución y solicitud. Después de la presentación del punto, la Licenciada Sarahí Molina, Directora Propietaria, representante del Sector laboral, solicitó información complementaria sobre otras actividades vinculadas al evento y en las cuales se realizó alguna erogación.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe y después del análisis respectivo, emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°2243-09-2019.  A. Aprobar la liquidación presentada por la administración que muestra un monto de gastos ejecutados de NUEVE MIL CUATROCIENTOS OCHENTA Y NUEVE CON 36/100 DÓLARES (US$9,489.36), correspondientes al desarrollo del Evento CAMARASAL-INSAFORP, realizado el catorce de agosto del dos mil diecinueve y para el cual se aprobó un monto de NUEVE MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y CINCO CON 00/100 DÓLARES (US$9,495.00), mediante Acuerdo número 2199-07-2019, Sesión número 503/2019, de fecha diez de julio del dos mil diecinueve.   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9.  INVITACIÓN PARA PARTICIPAR EN EL “SEGUNDO PROGRAMA DE GERENCIA AVANZADA PARA INSTITUTOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE”, A REALIZARSE EN COSTA RICA DEL VEINTINUEVE DE OCTUBRE AL PRIMERO DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó y dio lectura a nota enviada por la Señora Carmen Moreno González,  Directora de la Oficina de la Organización Internacional del Trabajo-OIT para América Central, Haití, Panamá y República, por medio de la cual invitan al Segundo Programa de Gerencia Avanzada para Institutos de Formación Profesional de América Latina y el Caribe en alianza con el INCAE Business School, a realizarse en Costa Rica, del veintinueve de octubre al primero de noviembre del dos mil diecinueve. El Programa va dirigido a Directivos, Gerentes y Funcionarios de alto nivel, responsable de la dirección y la modernización de instituciones de educación y formación técnico profesional.    El Ingeniero Gómez, Director Ejecutivo, comentó al Consejo Directivo que el programa presentado es resultado de las gestiones realizadas por la OIT, que se viene ejecutando en los últimos años, a partir de las recomendaciones que los representantes en la Red de Institutos de Formación Profesional de la región-REDIFP han realizado, en particular el INSAFORP.    El Programa tiene como objetivo:  Mejorar las capacidades de planeación estratégica de los organismos encargados de la educación y formación técnico profesional en América Latina y el Caribe, con el fin de promover la competitividad y el desarrollo sostenible. El Programa diseñado por INCAE, se plantea los siguientes objetivos específicos: (1) Comprender las tendencias del mundo del trabajo y su impacto en la formación profesional de la región, (2) Facilitar herramientas efectivas para comprender y desarrollar el pensamiento estratégico, (3) Liderar Equipos de Alto Desempeño y (4) Desarrollar líderes más orientados al cambio y capaces de diseñar una estructura organizacional preparada para enfrentar los desafíos del entorno.   En otro sentido, el Ingeniero Gómez, comentó que el programa ha sido revisado y actualizado a partir de las recomendaciones que las IFP hicieran, luego de participar en la primera edición, con lo cual se ha fortalecido los contenidos y el programa en general.    El valor de la matrícula y la estadía en el INCAE de Costa Rica corresponde a un monto de DOS MIL TREINTA Y SEIS CON 00/100 DÓLARES (US$2,036.00) cada una.   Para este evento la OIT otorga una beca y por gestiones del INSAFORP se logró obtener una segunda beca, siendo en total dos becas para el INSAFORP, que cubrirán el valor de la colegiatura, material didáctico, hospedaje en el Hotel Holiday Inn Aeropuerto, traslado del aeropuerto – Campus-aeropuerto, traslado diario hotel – campus, alimentación completa durante los días del programa,  certificado.  Por su parte el INSAFORP cubrir los gastos en pasaje aéreo y complementarios, de acuerdo al “Instructivo para el otorgamiento de viáticos y gastos de representación a Funcionarios y Empleados del INSAFORP” aprobado por el Consejo Directivo y en caso de participar más de dos funcionarios, cubrir además el costo de participación.    Después de analizar la importancia del evento y características del mismo, así como los resultados de la participación en el dos mil dieciocho, en el Primer Programa de Gerencia, el Consejo Directivo propuso la participación tripartita en el evento en referencia, para lo cual cada Sector presentará el nombre del representante propuesto, así como la participación del Director Ejecutivo, dos Gerentes y dos coordinadores, cuyas unidades organizativas contribuyen a la gestión técnica administrativa y a procesos estratégicos de la organización.   El Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°2244-09-2019.   A. Facultar al Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la misión oficial al “Segundo Programa de Gerencia Avanzada para Institutos de Formación Profesional de América Latina y el Caribe” en alianza con el INCAE Business School, a realizarse en Costa Rica, del veintinueve  de octubre al primero de noviembre del dos mil diecinueve, conformada por los Señores Consejales: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante, Señor Juan Antonio Hernández y Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús y por parte de la administración el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, Ingeniera María Ethel Hernández, Coordinadora de Investigaciones y Estudios para la Formación Profesional, Licenciada Lila Rosa de Lemus, Gerente Legal, Licenciada Karlina Calderón, Gerente de Recursos Humanos e Ingeniero Jorge Echegoyen, Coordinador de Planificaciones.   B. Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales, complemento de viáticos, gastos de viaje, gastos de representación y boletos aéreos, por un monto de DIEZ MIL SETECIENTOS VEINTE CON 00/100 DÓLARES (US$10,720.00), según corresponda en cada caso,  conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.    C. Autorizar la compra de seis participaciones a INCAE Business School, para el Segundo Programa de Gerencia Avanzada para Institutos de Formación Profesional de América Latina y el Caribe, por un monto de hasta DOCE MIL DOSCIENTOS DIECISÉIS CON 00/100 DÓLARES (US$12,216.00) y autorizar al Representante Legal a firmar la orden de compra correspondiente.  D.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    10.  INVITACIÓN DE ZAMORANO, PARA ASISTIR A LA ENTREGA DE CERTIFICADOS DE BECARIOS INSAFORP DOS MIL DIECINUEVE, A REALIZARSE EN HONDURAS EL OCHO DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, informó al Consejo Directivo que recibió de la Decanatura Académica de la Escuela Agrícola Panamericana Zamorano, invitación a los Directores del Consejo Directivo,  para participar en la Entrega de Certificados de los becarios INSAFORP dos mil diecinueve, a realizarse  el día martes ocho de octubre del dos mil diecinueve, en el Pasillo del CEDA, en la Escuela Agrícola Panamericana, Zamorano, de Honduras.   Tomando en cuenta la importancia del evento en referencia, en el marco de fortalecer el seguimiento a los jóvenes becarios que participan en el programa, el Ingeniero Ricardo Martínez, propuso la participación tripartida de Miembros del Consejo Directivo del INSAFORP, para asistir a la ceremonia de entrega de Certificados, para lo cual cada Sector presentará en próxima reunión de Consejo Directivo, el nombre del representante propuesto.   En vista que cada sector ha nombrado su representante, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo.   ACUERDO N°2245-09-2019.   A. 
Autorizar la participación de los Señores Miembros del Consejo Directivo, conformada por Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante,   Representante del Sector Empresarial, Señora María Antonia Rivera Clará, Representante del Sector Laboral y Doctor William Ernesto Mejía Figueroa,  Representante del Sector Gobierno y  por parte de la administración el Licenciado César Peña, Auditor Interno, para participar en la Entrega de Certificados de los becarios INSAFORP dos mil diecinueve,  a realizarse  el día martes ocho de octubre del dos mil diecinueve,  en el Pasillo del CEDA, en la Escuela Agrícola Panamericana, Zamorano, Honduras. B.  Facultar al Licenciado Ricardo Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la misión oficial, según lo descrito en el literal anterior.  C.   
Autorizar a la administración la erogación de los gastos de viáticos, gastos de viaje y gastos de representación, por un monto de DOS MIL TRESCIENTOS SESENTA CON 00/100 DÓLARES (US$2,360.00), según corresponda en cada caso, de acuerdo al “Instructivo para el otorgamiento de viáticos y gastos de representación a Funcionarios y Empleados del INSAFORP” aprobado por el Consejo Directivo.  D.  Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.  E. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  quinientos trece, a las catorce horas con diez minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°514/2019.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP, a las doce horas del veintiséis de septiembre del dos mil diecinueve, presentes en Sesión Ordinaria en la Sala de Reuniones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Ana Yessika Morales de Barrera.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA.   
MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado  Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   
MIEMBRO SUPLENTE: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan instalarse en sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.    2.   LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue  aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 513/2019.   Se revisó y se aprobó el acta número 513/2019 de fecha diecinueve de septiembre del dos mil diecinueve.   4. PRESENTACIÓN DE INFORME EJECUTIVO DEL DIECISEIS AL VEINTISEIS DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del dieciséis al veintiséis de septiembre del dos mil diecinueve.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5.  INFORME FINANCIERO DEL DIEZ AL VEINTITRES DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del diez al veintitrés de septiembre de dos mil diecinueve y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veinticuatro de septiembre al cuatro de octubre de dos mil diecinueve, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al veintitrés de septiembre de dos mil diecinueve, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del primero al catorce de octubre de dos mil diecinueve; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del diez al veintitrés  de septiembre  de dos mil diecinueve (Anexo IV) y la proyección de estos al catorce de octubre de dos mil diecinueve (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2019. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil diecinueve, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.    El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis, los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2246-09-2019. A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del uno al catorce de octubre de dos mil diecinueve, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de UN MILLÓN CON 00/100 DÓLARES (US$1,000,000.00), (Anexo V); 2) Cambios en las inversiones financieras en el informe del veintisiete de agosto de dos mil diecinueve, en lo correspondiente a:  originalmente se aprobó cancelar dos Certificados de Depósito en Banco Cuscatlán,  siendo el cambio renovarlos a treinta días, al 3.85%;  la razón del cambio es que no se necesitaron los recursos a la fecha de su vencimiento.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.  SOLICITUD DE APOYO EN PARTICIPACIONES PARA EL SEMINARIO ABIERTO “COMO ABORDAR LA EVOLUCIÓN DE LAS DIFERENTES PLATAFORMAS DE COMUNICACIÓN MASIVA EN EL SALVADOR” ORGANIZADO POR LA ASOCIACIÓN SALVADOREÑA DE AGENCIAS DE PUBLICIDAD – ASAP.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, expuso los aspectos técnicos para el seminario Abierto “COMO ABORDAR LA EVOLUCIÓN DE LAS DIFERENTES PLATAFORMAS DE COMUNICACIÓN MASIVA EN EL SALVADOR” organizado por la Asociación Salvadoreña de Agencias de Publicidad   – ASAP, con una duración de ocho horas, dirigido a: Directores, Gerentes, Jefes, diseñadores, de agencias de publicidad, empresas de mercadeo y comunicaciones.   El Seminario tiene como objetivo,  fortalecer  los conocimientos técnicos de la industria publicitaria, con enfoque a los desafíos de las nuevas estrategias e innovaciones en la industria de la publicidad, mercadeo y comunicación.   El Consejo Directivo realizó algunas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.    El Consejo Directivo, con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil ocho y 1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce y a la propuesta presentada, emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2247-09-2019.   A. Autorizar el apoyo en el costo de participaciones para el Seminario Abierto “COMO ABORDAR LA EVOLUCIÓN DE LAS DIFERENTES PLATAFORMAS DE COMUNICACIÓN MASIVA EN EL SALVADOR”,  el cual beneficiará hasta doscientas participantes  de empresas, hasta cuatro participantes por empresa, hasta treinta  estudiantes de Universidades, de carreras  afines y de los últimos años de estudio y tres participantes del INSAFORP .  B.  Autorizar la contratación por libre gestión de  la Asociación Salvadoreña de Agencias de Publicidad, por un monto de DIECISIETE MIL SEISCIENTOS VEINTICINCO CON 00/100 DÓLARES (US$17,625.00), que corresponde al sesenta por ciento de hasta doscientas participantes de empresas, hasta cuatro participantes por empresa, treinta estudiantes de Universidades, de carreras  afines y de los últimos años de estudio y tres participantes del INSAFORP con el financiamiento del cien por ciento.  C.   Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.  D.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    7.   SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO DEL CONTRATO N°25713 CON LA ASOCIACIÓN SALVADOREÑA DE INDUSTRIALES – ASI “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA DESARROLLO DE COMPETENCIAS PARA MANDOS MEDIOS Y ALTA GERENCIA EN TEMAS ESPECIALIZADOS MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.    La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, hizo referencia al Acuerdo número 2122-03-2019, de Sesión número 487/2019, de fecha veintiuno de marzo del presente año en la cual se autorizó la negociación en mercado de bursátil de compra de participaciones para el Programa de Formación Continua Desarrollo de Competencias en Temas Especializados, la cual se encuentra actualmente en ejecución y en esta oportunidad presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO DEL CONTRATO N°25713, a favor de la Asociación Salvadoreña de Industriales– ASI.  En la presentación detalló entre otros:  Antecedentes, objetivo de la contratación, cursos especializados en las siguientes áreas a comprar en el Mercado Bursátil, parámetros de la negociación, resultados de la negociación, temas demandados por las empresas y solicitud al Consejo Directivo.     Dicha adenda para el incremento del monto del Contrato número 25713, a favor de la Asociación Salvadoreña de Industriales – ASI,  tiene como objetivo dar continuidad a los Servicios de Capacitación, por un monto de hasta OCHENTA Y CUATRO MIL SETECIENTOS CINCUENTA CON 00/100 DÓLARES (US$84,750.00).   La solicitud anterior se fundamente legalmente de acuerdo a lo establecido en el artículo dos literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, LACAP, en relación con el artículo diecisiete de la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión No. CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular No. 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., de acuerdo a los cuales, en lo pertinente regulan, que cualquier modificación a las condiciones detalladas en los contratos de compraventa y sus anexos, ya sea de incrementos o disminuciones a las cantidades a entregar, deberá formalizarse a través de una adenda que emitirá la Bolsa y que los Puestos de Bolsa involucrados deberán firmar voluntariamente para certificar su conformidad y la de los clientes, con respecto a los cambios y que se admitirán incrementos en cantidades contratadas en los contratos de compraventa en un porcentaje que no sea mayor al treinta por ciento, de acuerdo a las justificaciones que presente el Puesto de Bolsa que representa al cliente comprador. Cualquier porcentaje mayor al treinta por ciento será autorizado por la Junta Directiva.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   El Consejo Directivo, con base al marco legal aplicable a las contrataciones realizadas en mercado bursátil, emite el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°2248-09-2019.   A. Autorizar la adenda para el incremento del monto del Contrato N°25713, derivado de la negociación en mercado bursátil, a favor de la Asociación Salvadoreña de Industriales – ASI, por  un monto de OCHENTA Y CUATRO MIL SETECIENTOS CINCUENTA CON 00/100 DÓLARES (US$84,750.00), para atender la demanda de capacitaciones y darle continuidad al PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA DESARROLLO DE COMPETENCIAS PARA MANDOS MEDIOS Y ALTA GERENCIA EN TEMAS ESPECIALIZADOS.   B.  Autorizar al Representante Legal la firma de la orden de negociación para la  Adenda de incremento de Contrato N°25713, por un monto de hasta OCHENTA Y CUATRO MIL SETECIENTOS CINCUENTA CON 00/100 DÓLARES (US$84,750.00).   C.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8.  PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE PROCESO DE CONTRATACIÓN POR LIBRE GESTIÓN PARA CONTRATAR SERVICIOS DE CONSULTORÍA DEL “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS  DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2018”.   La Ingeniera María Ethel Hernández, Coordinadora de la Gerencia de Investigación y Estudios de Formación Profesional y el Licenciado Juan Carlos Escobar, Técnico de esa misma gerencia, presentaron al Consejo Directivo la PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN POR LIBRE GESTIÓN PARA CONTRATAR SERVICIOS DE CONSULTORÍA DEL “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS  DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2018”, cuyo inicio del proceso por Libre Gestión fue aprobado mediante Acuerdo número 2230-09-2019, de fecha cinco de septiembre del dos mil diecinueve, Sesión número 511/2019.  En la presentación se detalló entre otros: Marco general, objetivo de los Términos de Referencia, objetivos generales de la evaluación, resumen del proceso, criterios de evaluación, resultados evaluación técnica, resultados evaluación económica, evaluación económica, resultados evaluación total, evaluación total y propuesta de adjudicación.    Por lo anterior y de acuerdo al proceso de evaluación la administración, recomienda  adjudicar los Servicios de Consultoría del “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS  DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2018”, a la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales - FLACSO El Salvador, por un monto de hasta VEINTICINCO MIL CON 00/100 DÓLARES (US$25,000.00).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en el artículo dieciocho inciso primero de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública y la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2249-09-2019.  A.  Adjudicar por Libre Gestión la contratación de SERVICIOS DE CONSULTORÍA  para realizar el “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS  DEL PROGRAMA CAMINOS DE LA JUVENTUD, EJECUTADO DURANTE EL AÑO 2018”, a la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales - FLACSO El Salvador, por un monto de hasta VEINTICINCO MIL CON 00/100 DÓLARES (US$25,000.00).  B. Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos contractuales derivados del proceso por libre gestión.  C.    
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    9. 
RESULTADO DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA N°109 “CURSOS  DE HABILITACIÓN A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE A SOLICITUD DE LA FUNDACIÓN FOREVER EN SOYAPANGO”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   El Arquitecto José Nicolás Arteaga, Gerente del Centro de Formación Profesional San Bartolo, presentó al Consejo Directivo los RESULTADO DE LA NEGOCIACIÓN DE OFERTA N°109 “CURSOS  DE HABILITACIÓN A PARTIR DE LAS DEMANDAS DE CAPACITACIÓN A DESARROLLARSE A SOLICITUD DE LA FUNDACIÓN FOREVER EN SOYAPANGO”, MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Oferta en firme, criterios para la atención de solicitudes de la Fundación FOREVER, resultados de la negociación y resumen de la negociación.    El Consejo Directivo se dio por enterado.   10. INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA SOBRE SERVICIOS CONTRATADOS PARA LA GESTIÓN DE COMUNICACIÓN INSTITUCIONAL .   
El Licenciado Julio Francisco Díaz, Gerente de Comunicaciones, presentó al Consejo Directivo, información complementaria sobre los servicios contratados para la gestión de Comunicación Institucional.  En la presentación el Licenciado Díaz detalló las actividades de comunicación con sus respectivos montos de ejecución. A su vez, el cuadro resumen del presupuesto del evento Camara-Insaforp.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación e hizo diversas consultas/ comentarios, los cuales fueron atendidos por el Licenciado Díaz y el Ing. Ricardo Martínez, Vicepresidente. Por su parte, la Licenciada Sarahí Molina, Directora Propietaria por el Sector Laboral, manifestó no estar de acuerdo en el gasto relacionado con el servicio de relaciones públicas, ya que lo considera innecesario y no ha sido lo habitual contratar este tipo de servicios, ya que la Institución cuenta con personal calificado en el área de comunicaciones que siempre había venido realizando este trabajo con éxito y debe seguirlo haciendo, ya que esas son sus funciones. Sobre este comentario se aclaró ampliamente sobre los alcances encomendados a los servicios contratados, los cuales se evidenciaron con la amplia cobertura mediática obtenida, en los diferentes medios de comunicación, así como el apoyo en la redacción de documentos y el día del evento.  Finalmente el Consejo Directivo dio por recibida la información complementaria.   11.  INVITACIÓN DEL PROGRAMA ESTADO DE LA NACIÓN, A PARTICIPAR AL TALLER REGIONAL EN QUE SERÁN PRESENTADOS Y DISCUTIDOS LOS RESULTADOS PRELIMINARES DEL ESTUDIO “PERTINENCIA DE LA FORMACIÓN TÉCNICA PROFESIONAL EN CENTROAMÉRICA Y REPÚBLICA DOMINICANA” EL LUNES SIETE DE OCTUBRE DEL DOS MIL DIECINUEVE EN EL EDIFICIO DR. FRANKLIN CHANG DÍAZ EN SAN JOSÉ, COSTA RICA.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó y dio lectura a nota enviada por el Señor Alberto Mora Román, Coordinador de Investigación,  del Programa Estado de la Nación, por medio de la cual invitan al Taller Regional en el que  serán presentados y discutidos los resultados preliminares del Estudio  “PERTINENCIA DE LA FORMACIÓN TÉCNICA PROFESIONAL EN CENTROAMÉRICA Y REPÚBLICA DOMINICANA”, a realizarse el lunes siete de octubre del dos mil diecinueve en el Edificio Dr., Franklin Chang Díaz en San José, Costa Rica.    El objetivo del Taller es: 1) Discutir y retroalimentar los hallazgos preliminares del estudio, 2) evaluar la calidad, pertinencia y respaldo de la información que ha sido recolectada y sistematizada en el estudio, 3) resolver vacíos e identificar nuevas fuentes de información y bibliografía relevante que deban ser tomadas en cuenta en el estudio, 4) identificar posibilidades de mejora en el análisis y/o la interpretación de los datos y 5) identificar colectivamente un conjunto preliminar de prioridades de política que le permitan a los países enfrentar los desafíos  y aprovechar las oportunidades asociadas a mejorar la pertinencia de la formación técnico profesional.    Este estudio está siendo elaborado como parte de una iniciativa de investigación conjunta entre el Estado de la Región, la Organización Internacional para las Migraciones (OIM) y la Organización Internacional del Trabajo (OIT).  Los costos de transporte, alojamiento y alimentación para un representante de cada institución serán cubiertos por los organizadores del Taller.    El INSAFORP por su parte cubrirá gastos terminales, viáticos, complemento de viáticos,  gastos de viaje, gastos de representación y boletos aéreos, según corresponda en cada caso y conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.     Después del análisis correspondiente y debido a la importancia del Taller, el Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2250-09-2019.   A. Gestionar ante las instancias correspondientes, la Misión Oficial del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para participar en Taller Regional en el que  serán presentados y discutidos los resultados preliminares del Estudio  “PERTINENCIA DE LA FORMACIÓN TÉCNICA PROFESIONAL EN CENTROAMÉRICA Y REPÚBLICA DOMINICANA”, a realizarse el lunes siete de octubre del dos mil diecinueve en el Edificio Dr., Franklin Chang Díaz, en San José, Costa Rica.  B.  Facultar al Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la Misión Oficial de la Ingeniera María Ethel Hernández Ocho en el Taller descrito en el literal A del presente Acuerdo.   C.  Autorizar a la administración la erogación de gastos terminales, viáticos, complemento de viáticos,  gastos de viaje, gastos de representación y boleto aéreo, según corresponda en cada caso,  por un monto de hasta MIL SETECIENTOS OCHENTA CON 00/100 DÓLARES (US$1,780.00), conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.  D.  Autorizar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el siete de octubre del dos mil diecinueve o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.     E.  ncomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  F.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.     12. INFORME DE MISIÓN OFICIAL SOBRE FORO REGIONAL: “DESAFÍOS Y OPORTUNIDADES PARA LA EDUCACIÓN Y FORMACIÓN TÉCNICA Y PROFESIONAL EN CENTROAMÉRICA EN EL CONTEXTO DE MOVILIDAD HUMANA”, REALIZADA EN PANAMÁ.   El Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo, el informe de Misión Oficial de su participación en Misión Oficial a  Panamá en el   FORO REGIONAL: “DESAFÍOS Y OPORTUNIDADES PARA LA EDUCACIÓN Y FORMACIÓN TÉCNICA Y PROFESIONAL EN CENTROAMÉRICA EN EL CONTEXTO DE MOVILIDAD HUMANA”, realizado en Panamá del veinte al veintiuno de agosto del dos mil diecinueve, la cual fue aprobada en Sesión número 502/2019, de fecha cuatro de julio del dos mil diecinueve, mediante Acuerdo N°2197-07-2019.  El informe contiene entre otros: Participantes en el evento, objetivos y agenda.   El Ingeniero Orozco, Subdirector Ejecutivo, destacó dentro las participaciones en el Foro Regional, la presentación de la UNESCO, sobre “El Informe de Seguimiento de la Educación en el Mundo dos mil diecinueve”, denominado “Migración, Desplazamiento y Educación: Construyendo Puentes, No muros”. En esta presentación se abordaron diferentes temas desde la educación, como: la vulnerabilidad de las personas refugiadas, desplazadas internas y migrantes, la fuga de cerebros a partir de las migraciones, el contexto migratorio y la Enseñanza y Formación Técnica y Profesional (EFTP). Otra de las presentaciones destacadas en el Foro, fue sobre el “Desafío del reconocimiento de Estudios Técnicos y Certificación de Competencias de Personas Migradas”, en la cual se parte de la conceptualización del Reconocimiento de Estudios versus Certificación de Competencias,  la identificación de instituciones que validan competencias en América Latina, las  características y diferencias entre reconocimiento de estudios y certificación de competencias, en el mundo educativo y en el mundo laboral, marcos nacionales de cualificaciones y desafíos en la validación de competencias técnicas, entre otros.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número  quinientos catorce, a las trece horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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