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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°555/2020.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y  al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día veintitrés de julio del dos mil veinte, sesiona de forma presencial y virtual,  en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   
MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.  SECTOR GUBERNAMENTAL.  
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;   
MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado  Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   
MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 554/2020.   Se revisó y se aprobó el Acta número 554/2020, de fecha dieciséis de julio del dos mil veinte.  4.  PRESENTACIÓN DE INFORME EJECUTIVO DEL DIECISÉIS AL VEINTITRÉS DE JULIO DEL DOS MIL VEINTE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del  dieciséis al veintitrés de julio del dos mil veinte.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5.  PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO DEL SIETE AL VEINTE DE JULIO DE DOS MIL VEINTE.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del siete al veinte de julio de dos mil veinte y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veintiuno de julio al diez de agosto de dos mil veinte, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al veinte de julio de dos mil veinte, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del veintiocho de julio al diecisiete de agosto de dos mil veinte; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del siete al veinte de julio de dos mil veinte  (Anexo IV) y la proyección de estos al diecisiete de agosto de dos mil veinte (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria dos mil veinte. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veinte, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis, los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2392-07-2020.   A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del veintiocho de julio al diecisiete de agosto de dos mil veinte, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones  financieras (fondo de garantía) por un monto de TRESCIENTOS CINCUENTA  MIL CON 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), (Anexo V); 2) Apertura de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de DOS MILLONES CUATROCIENTOS CINCUENTA MIL  CON 00/100 DÓLARES, (US$2,450,000.00), (Anexo VI). B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.  PRESENTACIÓN DE RESULTADOS ACUMULADOS AL DOS MIL DIECINUEVE SOBRE EL PROYECTO “NUEVAS OPORTUNIDADES” – INSAFORP/SWISSCONTACT.    El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, le dio la bienvenida al Licenciado Saúl Díaz, Co Director Regional Centroamérica & Director de País SWISSCONTACT, quien mediante plataforma virtual presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS ACUMULADOS AL DOS MIL DIECINUEVE SOBRE EL PROYECTO “NUEVAS OPORTUNIDADES”.  En la presentación detalló entre otros: Áreas de certificación, entre las cuales están: Electricidad 4° Categoría, Cerámica, Cocinero/a, Recepcionista de Hotel, Ruta de Atención, Ecosistema: Identificación de migrante retornada, evaluación y certificación, empleabilidad, emprendedurismo, resultados a diciembre del dos mil diecinueve, empleo y autoempleo, impacto dos mil diecinueve.   El Consejo Directivo dio por recibido los resultados de la Consultoría.  7.  PROPUESTA DE CONTRATACIÓN POR LIBRE GESTIÓN DE LOS SERVICIOS PROFESIONALES DE AUDITORIA EXTERNA PARA EL AÑO DOS MIL VEINTE.    El Licenciado Tito Sigüenza, Gerente de Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales,  presentó al Consejo Directivo los resultados de la Adjudicación del Proceso por Libre Gestión de los “Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el Año dos mil veinte”, cuyos Términos de Referencia fueron aprobados por el Consejo Directivo en Sesión número 546/2020, de fecha veintiuno de mayo del dos mil veinte, mediante Acuerdo número 2372-05-2020.  La presentación incluyó entre otros: Objetivo de la Contratación en cumplimiento a lo establecido en el artículo treinta y cinco de la Ley de Formación Profesional, de acuerdo al cual es facultad del Consejo Directivo la contratación de los Servicios de Auditoría Externa, Evaluadores, resumen del proceso, sistema de evaluación de ofertas, resultados verificación legal,  resumen de evaluación financiera, evaluación técnica,  resultados evaluación técnica, evaluación económica, resumen de los resultados obtenidos  y propuesta de adjudicación.   De acuerdo al proceso de evaluación la Comisión Evaluadora de Ofertas del proceso por Libre Gestión, recomienda al Consejo Directivo, adjudicar los Servicios Profesionales de Auditoría Externa para el año dos mil veinte  al ofertante Murcia y Murcia S.A. DE C.V., por un monto de hasta NUEVE MIL QUINIENTOS CUARENTA CON 00/100 DÓLARES (US$9,540.00), por haber obtenido el mayor puntaje total, de acuerdo a lo establecido en los Términos de Referencia.    El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentados en la recomendación de la Administración y artículo treinta y cinco de la ley de Formación Profesional, de acuerdo al cual es facultad del Consejo Directivo la contratación de los servicios de auditoría externa, emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2393-07-2020.   A. Autorizar la contratación de la Empresa Murcia y Murcia S.A. DE C.V., por un monto de NUEVE MIL QUINIENTOS CUARENTA CON 00/100 DÓLARES (US$9,540.00), para prestar los Servicios Profesionales de Auditoria Externa para el año dos mil diecinueve.  B. Autorizar al Representante Legal para que firme el contrato y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones del plazo del contrato cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación debidamente documentada de acuerdo a lo establecido en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública.  C. 
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  8.  INFORME DE EJECUCIÓN DE PROYECTO ESPECIAL DESARROLLADO CON HOLCIM – FUNDACIÓN CESSA DE FORMACIÓN INICIAL UTILIZANDO HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS.   La Ingeniera Suya Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo un INFORME DE EJECUCIÓN DE PROYECTO ESPECIAL DESARROLLADO CON HOLCIM – FUNDACIÓN CESSA DE FORMACIÓN INICIAL UTILIZANDO HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS.  En la presentación detalló entre otros: Marco general, descripción de proyectos especiales, programa de formación comunitaria virtual, arte para inscripción, divulgación de redes sociales y próximas formaciones.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación.    9.  PRESENTACIÓN Y ENTREGA DE DOCUMENTO “MEMORIA DE LABORES DEL INSAFORP 2019” E INFORMAR SOBRE PREPARACIÓN DEL INFORME DE RENDICIÓN DE CUENTAS DE LOS AÑOS DOS MIL DIECIOCHO-DOS MIL DIECINUEVE Y DOS MIL DIECINUEVE – DOS MIL VEINTE.  El Licenciado Julio Francisco Díaz, Gerente de Comunicaciones, presento y entregó al Consejo Directivo el documento “Memoria de Labores del INSAFORP” correspondiente al año dos mil diecinueve,  en cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo diecinueve, literal g),  de La Ley de Formación Profesional, solicitando al mismo tiempo al Consejo Directivo las observaciones y recomendaciones a ser incorporadas en la propuesta final para efecto de análisis y aprobación.   Asimismo se informó sobre la preparación del Informe de Rendición de Cuentas de los años dos mil dieciocho- dos mil diecinueve y dos mil diecinueve- dos mil veinte, los cuales una vez elaborados se presentaran al Consejo Directivo para su aprobación.    El Consejo Directivo dio por recibida la Memoria de Labores.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos cincuenta y cinco, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con treinta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN  PROFESIONAL.  ACTA N°556/2020.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y  al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día treinta de julio del dos mil veinte, sesiona de forma presencial y virtual,  en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO: Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo y Señor José Santos García Cordón.  ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES: Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Rodolfo Miranda de Jesús.  MIEMBRO SUPLENTE: Licenciado  Marvin Humberto Juárez López.   
MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA.  MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE: Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 555/2020.   Se revisó y se aprobó el Acta número 555/2020, de fecha veintitrés de julio del dos mil veinte.  4. PRESENTACIÓN DE INFORME EJECUTIVO DEL VEINTITRÉS AL TREINTA DE JULIO DEL DOS MIL VEINTE.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del veintitrés al treinta de julio del dos mil veinte.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5.  SOLICITUD DE APROBACIÓN DE “MEMORIA DE LABORES DEL INSAFORP 2019”.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, hizo referencia a los Directores del Consejo Directivo que en Sesión número 555/2020, de fecha veintitrés de julio del dos mil veinte, se entregó al Consejo Directivo el “Documento Memoria de Labores del INSAFORP 2019” y se solicitó sus aportes, observaciones y recomendaciones para ser incorporadas en la propuesta final, para efecto de análisis y aprobación.   Al respecto, el Licenciado Montenegro, comentó que se recibieron las observaciones, las cuales han sido incorporadas, por lo cual se presenta al Consejo Directivo la solicitud de aprobación, para proceder a realizar la respectiva publicación oficial.    El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente acuerdo: ACUERDO N°2394-07-2020.   A.  Aprobar la Memoria de Labores del INSAFORP dos mil diecinueve, en cumplimiento a lo dispuesto en los Artículos diecinueve, literal g) y veinticuatro, literal e), de La Ley de Formación Profesional.   B. Autorizar a la administración la edición y difusión de la Memoria de Labores del INSAFORP dos mil diecinueve y realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.  SOLICITUD DE APROBACIÓN DE ACTUALIZACIÓN DE PROTOCOLOS DE SEGURIDAD SANITARIA Y CONTENCIÓN DE COVID-19 PARA EL PERSONAL E INSTALACIONES DE INSAFORP DE ACUERDO A PROTOCOLO DEL MTPS.  La Licenciada Karlina Calderón, Gerente de Recursos Humanos, hizo referencia al Consejo Directivo que Mediante Acuerdo número 2369-05-2020 de fecha seis de mayo de dos mil veinte autorizó los Protocolos de Seguridad Sanitaria de Santa Elena y CFP San Bartolo y encomendó a la administración enviarlos al Ministerio de Trabajo y Previsión Social-MTPS para su revisión.   Asimismo, la Licenciada Calderón, comentó que en sesión número 546/2020 de fecha veintiuno de mayo de dos mil veinte, se informó al Consejo Directivo que se habían incorporado, a los Protocolos de Seguridad Sanitaria de Santa Elena y CFP San Bartolo, las observaciones del MTPS y se reenviaron a dicho Ministerio para su aprobación y que con fecha dos de julio de dos mil veinte, se dio seguimiento a la aprobación de los Protocolos por parte del MTPS, y en esta oportunidad el MTPS nos instruyó adecuar nuestros Protocolos al elaborado por el MTPS y una vez actualizado remitirlo a la dirección electrónica: protocolo@mtps.gob.sv.   En esta oportunidad la Licenciada Calderón presenta al Consejo Directivo, SOLICITUD DE APROBACIÓN DE ACTUALIZACIÓN DE PROTOCOLOS DE SEGURIDAD SANITARIA Y CONTENCIÓN DE COVID-19 PARA EL PERSONAL E INSTALACIONES DE INSAFORP, ADECUADOS AL PROTOCOLO DEL MTPS.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, contenido del protocolo, medidas de prevención a incorporar en los protocolos de seguridad sanitaria de INSAFORP y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Calderón.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2395-07-2020.   A. Aprobar la actualización de los Protocolos de Seguridad Sanitaria y Contención COVID 19 de INSAFORP – Santa Elena y Centro de Formación Profesional del INSAFORP en San Bartolo, para ser incorporados en el Programa de Gestión de Prevención de Riesgos Ocupacionales, de conformidad a lo establecido en el Artículo dieciocho de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo (LGPRLT).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   7.  PRESENTACIÓN DE PROYECTO ESPECIAL: ELABORACIÓN DE FÉRETROS.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, hizo una presentación al Consejo Directivo del “Proyecto Especial: Elaboración de Féretros”, el cual ha surgido en coordinación con las municipalidades, quienes han identificado la necesidad de capacitación en función de la demanda de estos productos, en el contexto actual de la pandemia, en el mismo sentido, la Ingeniera Marroquín comentó que se realizó un sondeo con funerarias a nivel nacional para determinar la demanda de capacitación, sobre la cual se incluyen los principales resultados, que aportaron, entre otros, elementos para la  actualización del curso.  En la presentación detalló entre otros: Marco general, agenda, resultados del sondeo, objetivo del sondeo, ficha técnica, caracterización de los participantes, estimación de la demanda, aspectos relevantes a los féretros, valoración de materiales de los féretros básicos, aspectos cualitativos adicionales, conclusiones, actualización del curso: elaboración de féretro, gestiones proyecto especial y gestiones con alcaldías.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación,  hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Marroquín. 8. PRESENTACIÓN DE VÍDEO DE PROYECTO ESPECIAL: FORMACIÓN VIRTUAL COMUNITARIA FUNDACIÓN CESSA-HOLCIM.  La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo  un Video del Proyecto Especial: Formación Virtual Comunitaria Fundación CESSA- HOLCIM, como complemento del informe de ejecución del proyecto, el cual fue presentado en la Sesión número 555/2020.   El Consejo Directivo dio por recibido el complemento del informe en mención.   9. PRESENTACIÓN DE INFORME DE RENDICIÓN DE CUENTAS JUNIO DOS MIL DIECIOCHO- MAYO DOS MIL DIECINUEVE Y JUNIO DOS MIL DIECINUEVE – MAYO DOS MIL VEINTE.  La Licenciada Carolina Solís, Técnica de la Gerencia de Comunicaciones y la Licenciada Morena de Gómez, Coordinadora de la Unidad del Centro de Atención y Acceso a la  Información, presentaron los INFORMES DE RENDICIÓN DE CUENTAS, CORRESPONDIENTE A LOS PERÍODOS DE JUNIO DOS MIL DIECIOCHO – MAYO DOS MIL DIECINUEVE Y JUNIO DOS MIL DIECINUEVE- MAYO DOS MIL VEINTE, para análisis y aprobación del Consejo Directivo. En las presentaciones detallaron entre otros: Participaciones, Consejo Directivo Tripartito, red de aliados estratégicos, cobertura en todo el país, personal de empresas cotizantes, población en condiciones de vulnerabilidad – participantes, como se financia el INSAFORP, ejecución presupuestaria durante el período de junio dos mil dieciocho – mayo dos mil diecinueve y mayo dos mil diecinueve – junio dos mil veinte, contrataciones institucionales, dictamen de las auditoría independientes ejercicio dos mil dieciocho y dos mil diecinueve, fortalecimiento del Sistema de Formación Profesional, articulación con programas de gobierno y logros destacados.   El Consejo Directivo, hizo diversas consultar las cuales fueron atendidas por la Licenciada Solís.   El Consejo Directivo, posterior al análisis de los informes presentados,  reconoció que los avances y principales logros obtenidos durante los periodos informados son el resultado del importante liderazgo que el Licenciado Ricardo Montenegro, aporta a la institución y por consiguiente a la Formación Profesional, por lo que expresaron muestras de felicitaciones. Por lo anterior, el Licenciado Montenegro, agradeció por dicho reconocimiento y a la vez manifestó que los logros institucionales son el reflejo del trabajo en equipo que desde el Consejo Directivo se evidencia, así como la dedicación y compromiso del personal con la institución y de igual forma el valioso aporte de nuestros aliados estratégicos.  Finalmente e Licenciado Montenegro expresó que es así, como un gran equipo, que trabajamos para formar un mejor El Salvador, por lo cual compartió con todos este reconocimiento.   El Consejo Directivo dio por recibida las presentaciones y emitió el siguiente Acuerdo:    ACUERDO N°2396-07-2020.  A. Aprobar los INFORMES DE RENDICIÓN DE CUENTAS, CORRESPONDIENTES A LOS PERÍODOS DE JUNIO DOS MIL DIECIOCHO- MAYO DOS MIL DIECINUEVE Y JUNIO DOS MIL DIECINUEVE – MAYO DOS MIL VEINTE.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   10. PRESENTACIÓN DE INFORME DE SEGUIMIENTO DE ACTIVIDADES RELACIONADAS INSAFORP Y FOMILENIO II.  El Ingeniero Jorge Echegoyen, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE SEGUIMIENTO DE ACTIVIDADES RELACIONADAS INSAFORP Y FOMILENIO II.  En la presentación detalló entre otros: Actividades conjuntas: Elaboración de herramientas para el Consejo Directivo de Coordinación de Educación Técnica, Formación Profesional y el aparato productivo, Instalación de Secretaría Técnica, Instalación del Consejo de Coordinación de Educación Técnica , Formación Profesional y el Aparato Productivo y Formulación y aprobación de la Política de Articulación. Descripción de las principales actividades y avances de las consultorías en proceso de ejecución: (1) Propuesta de un modelo general de certificación de competencias-CIDE, (2) Diseño de un Sistema de Indicadores para la planificación, seguimiento y evaluación de necesidades de educación técnica y formación profesional-FLACSO y (3) Conceptualización, diagnóstico y diseño de la hoja de ruta para la implementación de un marco nacional de cualificaciones-MNC en El Salvador- IMAGINA-QUALIFICAR, esta última ha ejecutado un proceso de consulta importante con diferentes actores nacionales.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Echegoyen y recomendaron que así como se está tomando en cuenta al sector productivo, trabajadores y empresarios, por medio de sus organizaciones laborales y gremiales empresariales, en la consultoría referida a la hoja de ruta del MNC, se recomiende a FOMILENIO II tomarlos en cuenta en los otros dos procesos.   Finalmente el Consejo Directivo dio por recibido el informe.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos cincuenta y seis, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las catorce horas con cincuenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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