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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°582/2021.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos   treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día cuatro de febrero del dos mil veintiuno, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS: Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   
MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL;    MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.    ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora María Antonia Rivera Clará.   
MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre  y Señor José Alfredo Osorio Morataya. SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado William Caleb Cerón Arias.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; 
MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Señora Teresa de Jesús Aráuz María.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.  DESARROLLO.  1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.   REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 581/2021.  Se revisó y se aprobó el Acta número 581/2021, de fecha veintiocho de enero del dos mil veintiuno.  4. INFORME EJECUTIVO DEL VEINTIOCHO DE ENERO AL CUATRO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del veintiocho enero al cuatro de febrero del dos mil veintiuno.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5.  INFORME FINANCIERO DEL DIECINUEVE DE ENERO AL PRIMERO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del diecinueve de enero al primero de febrero de dos mil veintiuno y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del dos al quince de febrero de dos mil veintiuno, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al primero de febrero de dos mil veintiuno, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del nueve al veintidós de febrero de dos mil veintiuno; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del diecinueve de enero al primero de febrero de dos mil veintiuno (Anexo IV) y la proyección de éstos al veintidós de febrero de dos mil veintiuno (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2021. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veintiuno, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y, después de su análisis, los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2486-02-2021.   A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del  nueve al veintidós  febrero de dos mil veintiuno, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de UN MILLON CINCUENTA  MIL 00/100 DÓLARES, (US$1,050,000.00), (Anexo V); 2) Renovación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de TRESCIENTOS CIENCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), (Anexo VI); 3) Cancelación de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de UN MILLÓN CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$1,050,000.00), (Anexo VII); 4) Cancelación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de UN MILLÓN SETECIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$1,700,000.00), (Anexo VIII); 5) Cambio en las inversiones financieras en las semanas del seis al doce de enero de dos mil veinte. Originalmente se autorizó renovar un Certificado de Depósito en Banco de América Central, siendo el cambio cancelarlo y aperturar uno nuevo en Banco Industrial a ciento ochenta  días, al 3.83%; la razón del cambio es que Banco de América Central presenta dificultades para la realización de los fondos de forma expedita (Anexo IX); Originalmente se autorizó renovar un Certificado de Depósito en Banco Cuscatlán y uno en Banco de América Central, siendo el cambio cancelarlos y aperturar dos nuevos en Banco Agrícola a ciento ochenta días, al 3.83%; la razón del cambio es que Banco Cuscatlán ofertó una tasa de interés de 3.58% menor al 3.83% ofertada por Banco Agrícola y Banco de América Central presenta dificultades para la realización de los fondos de forma expedita, siendo mejor el servicio brindado por el banco propuesto (Anexo X).  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6. PRESENTACIÓN DE INFORME DE APLICACIÓN DEL PROTOCOLO INSTITUCIONAL DE SEGURIDAD SANITARIA Y CONTENCIÓN DE COVID-19, PERÍODO DEL VEINTISEIS DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTE AL CUATRO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.   El Ingeniero Francisco Muñoz, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales y la Licenciada Karlina Calderón de Maceda, Gerente de Recursos Humanos, presentaron al Consejo Directivo el INFORME DE APLICACIÓN DEL PROTOCOLO INSTITUCIONAL DE SEGURIDAD SANITARIA Y CONTENCIÓN DE COVID-19, PERÍODO DEL VEINTISEIS DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTE AL CUATRO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO, en el cual detallaron entre otros: Antecedentes y Contexto, Acciones preventivas permanentes, dotación de equipo de prevención y logística, acciones encaminadas a divulgar y fortalecer las  medidas de contención, acciones de seguimiento y monitoreo y acciones tomadas en Centro de Formación Profesional de San Bartolo, actividades  realizadas el cuatro de febrero del dos mil veintiuno y boletín.      El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Muñoz y la Licenciada Calderón.   Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido el informe.   7.  PRESENTACIÓN DE RECOMENDACIÓN DE LA CEAN SOBRE RECURSO DE REVISIÓN DE LA LICITACIÓN PÚBLICA N°01/2021 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS”.    La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, presentó al Consejo Directivo la recomendación de la  Comisión Especial de Alto Nivel  sobre los resultados del Recurso de revisión interpuesto por la señora Katia Lisveth Elas de Amaya, en su calidad de Representante Legal de la sociedad STRATEGIC IDEAS, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, que se abrevia STRATEGIC IDEAS, SA. DE C.V., de la LICITACIÓN PÚBLICA N° 01/2021 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA, MEDIANTE LA MODALIDAD DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS”, en la cual detalló entre otros: Integrantes de la Comisión Especial de Alto Nivel – CEAN-,  interposición del recurso, análisis de la CEAN  del Recurso STRATEGIC IDEAS, SA. DE C.V y recomendación de la CEAN.    La Licenciada de Lemus explicó los argumentos sobre los cuales la sociedad recurrente fundamento su recurso, referido a su inconformidad con el resultado obtenido en la evaluación técnica de su oferta, la cual fue presentada en las categorías de Habilidades Interpersonales y Servicio de Ventas.   La CEAN verificó que la sociedad recurrente obtuvo en la referida etapa una puntuación de cuarenta y cinco puntos de setenta posibles (treinta por estar validada como proveedor de servicios de capacitación en la categoría que oferta y  quince de cuarenta por su ejecución en procesos libre gestión), con los cuales no alcanzó a ubicarse entre los quince primeros lugares lo que la dejó fuera de la adjudicación en las categorías ofertadas.   Posteriormente la CEAN verificó el proceso realizado por la Comisión de Evaluación de Ofertas (CEO) para la asignación del puntaje referido, determinándose que STRATEGIC IDEAS, S.A. DE C.V., no obstante, en su oferta técnica presentó como evidencia de experiencia de ejecución de cursos cerrados el Anexo Número seis, el cual correspondía a proveedores sin experiencia con el INSAFORP, anexo que no le era aplicable debido a que la CEO constató que en los registros que el INSAFORP lleva, dicha sociedad había sido adjudicada en procesos de libre gestión durante el año dos mil diecinueve, por lo que, de acuerdo a los criterios que rigieron a la referida licitación, le correspondía ser evaluada de acuerdo al monto ejecutado en procesos de libre gestión ejecutados en el año dos mil diecinueve, criterio que fue utilizado por la CEO, por lo cual la Comisión Especial de Alto Nivel emitió su correspondiente recomendación en el sentido de confirmar lo actuado por la CEO, por estar apegado a lo establecido en las Bases de Licitación correspondientes, todo lo cual se detalla en el Informe elaborado por la Comisión Especial de Alto Nivel.    El Consejo Directivo dio por recibida la recomendación realizada por la Comisión Especial de Alto Nivel, la cual confirma la adjudicación con base a la recomendación de la Comisión de Evaluación de Ofertas, realizada en la Sesión número 580/2021, de fecha veintiuno de enero del dos mil veintiuno y después del análisis de los diferentes elementos y fundamentados en la propuesta de la Comisión de Alto Nivel, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2487-02-2021.   A. Declarar que no ha lugar al Recurso de Revisión interpuesto por señora Katia Lisveth Elas de Amaya, en su calidad de Representante Legal de la sociedad STRATEGIC IDEAS, SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, que se abrevia STRATEGIC IDEAS, SA. DE C.V. de la resolución de adjudicación N° 03-00-01-2021, emitida el veintidós de enero del dos mil veintiuno.  B.  Confirmar la resolución de adjudicación N°03-00-01-2021 derivada de la LICITACIÓN PÚBLICA N° 01/2021 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA, MEDIANTE LA MODALIDAD DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS”.  C. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  8.  PRESENTACIÓN DE INFORME DE EJECUCIÓN DEL MES DE ENERO Y METAS PARA FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.   El Ingeniero Jorge Echegoyén, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica, presentó al Consejo Directivo el INFORME MENSUAL EJECUCIÓN DEL MES DE ENERO  Y METAS PARA FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO. En la presentación se detallaron las características propias de ejecución de las acciones formativas en el mes de enero y las diferentes modalidades de formación utilizadas.    Además, el Ingeniero Echegoyén, presentó un cuadro consolidado de metas y resultados de ejecución (participaciones e inversión) de INSAFORP para el mes de enero del dos mil veintiuno, las cuales incluían el tipo de población y modalidad de ejecución. Detallando que durante ese mes se ejecutaron UN MILLÓN NOVECIENTOS NOVENTA MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y TRES CON 83/100 DÓLARES (US$ $1,990,893.83), destacando que el veinticuatro por ciento de participaciones fueron atendidas mediante la modalidad con herramientas tecnológicas, cuatro puntos cinco por ciento con plataformas virtuales y setenta y uno punto cinco por ciento en modalidad presencial. Dicha inversión permitió atender la participación de cinco mil ochocientos ochenta y cuatro trabajadores y ocho mil quinientos sesenta y ocho jóvenes y población vulnerable, mediante los diferentes programas de formación, haciendo un total de catorce mil cuatrocientos cincuenta y dos participaciones ejecutadas en el mes de enero.   Posteriormente, las Gerencias/Unidad que ejecutan acciones formativas presentaron de manera específica sus cuadros y resultados de ejecución de participaciones e inversión del mismo mes. Es importante mencionar que la ejecución de las Gerencias de Formación Continua, Gerencia de Formación Inicial, Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo y la Unidad de Formación a Distancia se han comportado al alza en los últimos tres meses.   Finalmente, el Ingeniero Echegoyen, comentó que las metas proyectadas para el mes de febrero del presente año por parte de INSAFORP corresponden a diecinueve mil quinientos cuarenta y cinco participaciones con una inversión de DOS MILLONES SEISCIENTOS VEINTE MIL SETECIENTOS SETENTA Y CINCO CON 00/100 DOLARES (US$2,620,775.00).   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por cada uno de los Gerentes y Coordinadores.     Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos ochenta y dos, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°583/2021.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día once de febrero del dos mil veintiuno, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante. 
MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:   Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA: Señora María Antonia Rivera Clará.   
MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   
SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  
MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado William Caleb Cerón Arias.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;   
MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.  
MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA:  Señora  Teresa de Jesús Aráuz María.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 582/2021.  
Se revisó y se aprobó el Acta número 582/2021, de fecha cuatro de febrero del dos mil veintiuno.  4. INFORME EJECUTIVO DEL  CUATRO AL ONCE DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del cuatro al once de febrero del dos mil veintiuno.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  5.  INFORME FINAL DE POA Y LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DOS MIL VEINTE.  INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN OPERATIVO ANUAL DOS MIL VEINTE.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número 155/2012, se estableció la modalidad de informar sobre los avances de ejecución del Plan Operativo y en esta oportunidad se presenta el Informe de seguimiento a la ejecución y cierre del Plan Operativo (POA) dos mil veinte, del cumplimiento de las principales metas establecidas en dicho Plan Operativo; en el mismo sentido el informe presentado se enmarca dentro de las acciones establecidas en el Manual de Política y Procedimientos para la elaboración, administración y seguimiento del Plan Estratégico y del Plan Operativo, así como en el Manual de procesos clave de la Unidad de Planificación.   La presentación fue desarrollada por el Ingeniero Gómez y el equipo gerencial, en el informe se presentó un análisis general de la Formación Profesional, sobre los siguientes elementos: Actividades relevantes en todo el año, Información consolidada de ejecución e indicadores del INSAFORP que incluyó algunas consideraciones en la Formación Profesional durante la Pandemia de COVID 19, la ejecución de las Gerencias de Formación Profesional  y la gestión de las Gerencias/Unidades Administrativas durante el año dos mil veinte.   El Ingeniero Gómez, destacó dentro de los principales logros en el año dos mil veinte las siguientes actividades técnicas y administrativas: (1) Jornada de divulgación del “Protocolo de actuación para casos de acoso sexual y laboral, (2)Conmemoración ocho de marzo “Dia internacional de la Mujer” y juramentación del Comité de acoso sexual y laboral de INSAFORP, (3) Evento Institucional: “Prevenir la discriminación contra las mujeres en el Sistema de Formación Profesional” y presentación “Kit de Herramientas” para prevenir la discriminación contra las mujeres en los CFP, (4)Continuidad en las operaciones de INSAFORP durante cuarentena, disponibilidad para trabajo modalidad presencial y a distancia, (5)construcción de estrategia de ejecución de acciones formativas y planes de teletrabajo, (6)apoyo de organismos internacionales para conocer experiencias de otros países e invitaciones a presentar buenas prácticas de INSAFORP en “nuevas oportunidades”, (7)monitoreo y seguimiento a la salud de los colaboradores  INSAFORP durante la cuarentena, (8)Reincorporación de todo el personal a las oficinas de INSAFORP implementando el protocolo de bioseguridad COVID-19, (9)Firma de Convenio para promoción del empleo hacia los jóvenes entre INSAFORP e INJUVE, (10) La formación presencial se reinicia gradualmente, se realizan visitas a los CFP para verificar el cumplimiento del protocolo de bioseguridad autorizado por el MTPS, (11) INSAFORP participa en la presentación de la Nota Técnica Regional Panorama labora en tiempo de la COVID-19 “Formación profesional en la respuesta a la crisis y en la estrategias de recuperación y transformación productiva post COVID-19”, (12) INSAFORP entregó reconocimiento a FOMILENIO II por su compromiso a mejorar la calidad de la educación en El Salvador, a través del componente capital humano, (13)FOMILENIO II transfiere “herramientas de ejecución “ para el Consejo de Coordinación de la Educación Técnica, Formación Profesional y el Aparato Productivo, (14) Conmemoración veinticinco de noviembre: “Dia Internacional de la no violencia contra la Mujer”,(15) Entrega de becas Ricardo F.J. Montenegro P. para Escuela Agrícola Panamericana Zamorano, (16) Divulgación de resultados de consulta de necesidades de capacitación  de los Sectores Productivos bajo el contexto COVID-19.   El Ingeniero Gómez, continuó sobre consideraciones que se hace necesaria destacar en el marco de la Pandemia COVID 19, tales como: (1) Las metas POA planificadas originalmente, Plan de Teletrabajo y formación presencial: retrocesos y estrategias, (2) Búsqueda y análisis de alternativas de ejecución, (3) Ejecución de acciones formativas mínimas durante el segundo trimestre, (4) Formación E-Learning fortalecida e ininterrumpida, (5) Metas mensuales ajustadas a partir de julio, (6) Fortalecimiento de actores de sistema en competencias digitales, (7) Uso de nuevas modalidades de ejecución: herramientas tecnológicas, (8)Reapertura gradual de Centros de Formación a partir del dieciséis de septiembre y (9) Metas originales y ajustadas en el informe POA dos mil veinte.  Siguiendo con la presentación el ingeniero Jorge Echegoyen presentó el consolidado de las metas en participaciones e inversión en la Formación Profesional presentando una ejecución de  ciento cuarenta mil sesenta y nueve participaciones que es el cincuenta y nueve punto tres por ciento en relación con la meta acumulada y ajustada a partir del segundo semestre del año dos mil veinte, de igual forma la inversión ejecutada en formación fue de US$16.9 millones que es el cincuenta y siete punto seis por ciento de la meta ajustada. En cuanto a las participaciones clasificadas por sexo fueron de cincuenta y uno por ciento hombres y cuarenta y nueve por ciento mujeres. Se destacó también que la formación a distancias ocupó el trece por ciento de las participaciones.   Posteriormente se presentó el análisis de resultados al treinta y uno  de diciembre del dos mil veinte, de cada una de las gerencias que ejecutan la formación profesional y gerencias y unidades que apoyan la gestión y administración institucional, en el que se detalló: actividades destacadas en el dos mil veinte, resultados obtenidos, comparativo de resultados dos mil diecinueve- dos mil veinte, presupuesto asignado y ejecutado, así como el porcentaje de ejecución de este.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el equipo gerencial. Entre las principales recomendaciones aportadas, está el referido al Plan de Capacitación, para que éste se ejecute de forma equilibrada, es decir que no se recargue al personal con horas de capacitación en el cuarto trimestre, para lo cual se debe de hacer un seguimiento por parte de: el trabajador, los Gerentes/Coordinadores de las unidades respectivas y especialmente la Gerencia de Recursos Humanos, con el propósito de planificar y ejecutar el plan buscando distribuir de forma equitativa, durante el año, las horas de formación.   APROBACIÓN DE LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DOS MIL VEINTE.  El Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, informó al Consejo Directivo que en cumplimiento a lo establecido en las Disposiciones Comunes del Presupuesto para Instituciones Oficiales Autónomas y las Disposiciones Específicas del Presupuesto, ambas contenidas en las Disposiciones Generales del Presupuesto vigentes, se presenta al Consejo Directivo la Liquidación del Presupuesto correspondiente al ejercicio dos mil veinte.     El Licenciado Mayora señaló que por motivos de la Pandemia no se alcanzó los resultados contenidos en el Presupuesto Votado dos mil veinte alcanzando un cuarenta y cinco por ciento de dicho presupuesto, sin embargo destacó que en agosto de dos mil veinte en ocasión de presentar el presupuesto del año dos mil veintiuno, se estableció una proyección de cierre del año dos mil veinte tanto de ingresos como de gastos, en un monto de US$35,598,000.00 y US$22,625,000.00 respectivamente, considerando la nueva realidad bajo los efectos de la Pandemia, estas proyecciones se basaron en el análisis de las variables económicas y estudios y proyecciones siempre del entorno económico cuya fuente fue Fundación Salvadoreña para el Desarrollo Económico y Social( FUSADES), Organización Mundial del Trabajo (OIT), Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y la Escuela Superior de Economía y Negocios (ESEN), así como aportes sobre el tema por parte de miembros del Consejo Directivo de INSAFORP y otras fuentes estadísticas publicadas por el Sistema de Ahorro para Pensiones (SAP) y el Instituto Salvadoreño del Seguro Social (ISSS).  Al mostrar las cifras ejecutadas estas tuvieron una mínima variación en relación con lo proyectado en agosto de dos mil veinte, un incremento del cinco por ciento en ingresos y una ejecución del noventa y siete por ciento en la parte de los gastos, es decir US$37,402,000.00 y US$21,717,000.00 respectivamente, adicionalmente apuntó que en la meta de ahorro y austeridad en los gastos relacionados con la administración se logró un ahorro adicional del cinco por ciento.  También el licenciado Mayora mostró la proyección del Superávit Financiero al treinta y uno de diciembre de dos mil veintiuno, explicando la constitución del Fondo de Garantía en el año dos mil cuatro que tiene que sustraerse del disponible para establecer el saldo al treinta y uno de diciembre de dos mil veintiuno, este último se determinó en US$5,034,031.00. Finalmente se mostró el comportamiento del Superávit Financiero de los años dos mil diecisiete al dos mil veinte.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, expresó que, después de ver el informe y las diferentes presentaciones realizadas por los gerentes, se puede notar que las cifras de ejecución no reflejan, lamentablemente las metas proyectadas para el año, debido principalmente a las razones de todos conocidos. Pero aun con todas las situaciones adversas, la institución logró reconvertirse e innovar en los distintos procesos, proyectos y programas de formación, lo cual se ve reflejado en las metas logradas durante el dos mil veinte. El Licenciado Montenegro, destacó que esto fue posible por el trabajo realizado y el esfuerzo de todos y cada una de las personas que conformamos el INSAFORP, por lo cual agradeció a todos los trabajadores de la institución.  En el mismo sentido, el Licenciado  Montenegro, destacó el trabajo realizado por la Doctora Dina de Domínguez y la enfermera Andrea María Guardado Bonilla, ya que desde la clínica empresarial se han ejecutado y coordinado diferentes acciones en la institución, que demanda la atención a la pandemia. Dicho reconocimiento fue expresado por el Consejo Directivo e instruyó a la Dirección Ejecutiva a enviar una nota de agradecimiento a la Doctora Domínguez y su equipo.   Finalmente, el Licenciado  Montenegro, agradeció a los directores del Consejo Directivo, por su compromiso en la conducción de la institución y participación en diferentes actividades, lo cual también se ve reflejado en los logros alcanzados, considerando las condiciones en el año dos mil veinte. Logros, acciones y estrategias, que en algunos casos fueron considerados como ejemplo por instituciones homologas, en el marco de las experiencias compartidas con la red de CINTERFOR.   Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido el informe de ejecución del Plan Operativo del año dos mil veinte y la liquidación del presupuesto dos mil veinte.  Por todo lo anterior, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2488-02-2021.   A. Aprobar el Informe sobre la Liquidación del Presupuesto de INSAFORP, correspondiente al ejercicio fiscal del dos mil veinte.   B.  
Encomendar a la administración realizar todas las gestiones derivadas del presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.  INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN SERVICIOS DE CAPACITACIÓN, PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA CURSOS ABIERTOS.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN SERVICIOS DE CAPACITACIÓN, PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA CURSOS ABIERTOS, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoria Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil diecinueve.  La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.   Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2489-02-2021.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN SERVICIOS DE CAPACITACIÓN, PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA CURSOS ABIERTOS, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil diecinueve y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B. Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  PRESENTACIÓN DE PLAN DE ACCIÓN AL SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES DE AUDITORIA AL PROGRAMA FORMACIÓN CONTINUA CURSOS ABIERTOS.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, quien está relacionado con la RECOMENDACIÓN DE AUDITORIA AL PROGRAMA FORMACIÓN CONTINUA CURSOS ABIERTOS, presento al Consejo Directivo el PLAN DE ACCIÓN AL SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES DE AUDITORIA AL PROGRAMA FORMACIÓN CONTINUA CURSOS ABIERTOS.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes/observación, recomendaciones, responsable, acciones de la administración.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe y realizó diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciado Ocampo.   El Consejo Directivo dio por recibido el Plan en referencia.  8. SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LOS CONTRATOS: LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 CURSOS CERRADOS CATEGORIA DE SEGURDAD Y SALUD OCUPACIONAL DE LA GERENCIA DE FORMACIÓN CONTINUA PARA EL PERIODO DE MARZO A JUNIO DOS MIL VEINTIUNO.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 560/2020, de fecha veintisiete de agosto del dos mil veinte, mediante Acuerdo número 2406-08-2020, se adjudicó los “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS EN LA CATEGORÍA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL, 2° CONVOCATORIA”.   Al respecto, la Licenciada Ocampo presenta al Consejo Directivo SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LOS CONTRATOS: LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 CURSOS CERRADOS CATEGORIA DE SEGURDAD Y SALUD OCUPACIONAL DE LA GERENCIA DE FORMACIÓN CONTINUA PARA EL PERIODO DEL PRIMERO DE MARZO AL DIECINUEVE DE JUNIO DOS MIL VEINTIUNO.  En la presentación detalló entre otros:  Base Legal para la prórroga, objetivo del programa, informe de ejecución, licitación pública, criterios utilizados para analizar la prórroga de programas, cumpliendo con lo establecido en el artículo ochenta y tres de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la  Administración Pública-LACAP- y artículo setenta y cinco del Reglamento de la LACAP, objetivo de las prórrogas de contrato, condiciones de solicitud de prórroga, solicitud de prórroga de contratos de la Licitación Pública 05/2020 cursos cerrados en la categoría de Seguridad y Salud Ocupacional y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo y emitió los siguientes Acuerdos:  ACUERDO N°2490-02-2021.  A. PRORROGAR, de conformidad a las atribuciones conferidas en el Artículo ochenta y tres de la LACAP y setenta y cinco del Reglamento de dicha Ley, los siguientes contratos, derivados de la LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS EN LA CATEGORÍA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL, 2° CONVOCATORIA”, de acuerdo con el detalle siguiente:
	PROVEEDORES
	MONTO ADJUDICADO

	ELIOTY GIUSEPPE REYES CARRANZA
	 $           18,360.00 

	CONSULTORES EN SISTEMAS EMPRESARIALES S.A. DE C.V.
	 $           32,619.60 

	DESARROLLO GLOBAL, S.A. DE C.V.
	 $           45,021.60 

	ASESORES PROFESIONALES EN SALUD Y SEGURIDAD INDUSTRIAL, S.A. DE C.V.
	 $           26,325.00 

	CENTRO INTEGRAL DE ASESORÍA Y DESARROLLO EMPRESARIAL, S.A. DE C.V.
	 $           51,246.00 

	JOSE ALFREDO MONGE HERRERA
	 $           43,200.00 

	CONSULTORES INTEGRALES - FORMADORES, S.A. DE C.V.
	 $           36,855.00 

	FORMACION EMPRESARIAL RS, S.A. DE C.V.
	 $           24,570.00 

	WULIAN ALEXANDER DE LEON RIVAS
	 $           23,625.00 

	WILFREDO MOLINA MENDOZA
	 $           40,500.00 

	DANY ERNALDO MARTINEZ PEREZ
	 $           36,000.00 

	ROMEL GIOVANNI CUESTAS PACHECO
	 $           35,164.80 

	JUAREZ & AUFFRET ASESORES DE EMPRESAS S.A. DE C.V.
	 $           33,696.00 

	LUIS ROGELIO MIRANDA KHALIL
	 $           16,200.00 

	LEON LISANDRO MILIAN DUEÑAS
	 $           21,600.00 

	Total General
	 $      484,983.00 


B. Autorizar al Representante Legal para que firme la resolución razonada de prórroga de cada uno de los contratos detallados en el literal anterior, hasta por un monto total de CUATROCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL NOVECIENTOS OCHENTA Y TRES CON 00/100 DÓLARES (US$484,983.00), para el período de marzo a junio del dos mil veintiuno.  C. Autorizar a la administración para que continúe con el proceso que establece la LACAP para las prórrogas de los contratos de servicios.   D. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.  9. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE: NEGOCIACIÓN EN MERCADO BURSÁTIL DEL “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE SISTEMA DE PANELES SOLARES EN EL TECHO DEL EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DE INSAFORP, SANTA ELENA, MUNICIPIO DE ANTIGUO CUSCATLÁN, DEPARTAMENTO DE LA LIBERTAD”.   El Ingeniero Francisco Muñoz, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE APROBACIÓN DE: NEGOCIACIÓN EN MERCADO BURSÁTIL DEL “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE SISTEMA DE PANELES SOLARES EN EL TECHO DEL EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DE INSAFORP, SANTA ELENA, MUNICIPIO DE ANTIGUO CUSCATLÁN, DEPARTAMENTO DE LA LIBERTAD”.  En la presentación detalló entre otros:  Objetivo de la contratación, producción y período del proyecto, fotografías techos oficina y estacionamiento INSAFORP, fotografías ilustrativas del sistema fotovoltaico propuesto, marco regulatorio aplicable, procedimiento, sistema de evaluación de ofertas, criterios de evaluación financiera, evaluación técnica y solicitud al Consejo Directivo.   Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 2461-12-2020, de Sesión número 575/2020, de fecha diez de diciembre del dos mil veinte, se solicita al Consejo Directivo la autorización para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la contratación de  “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE SISTEMA DE PANELES SOLARES EN EL TECHO DEL EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DE INSAFORP, SANTA ELENA, MUNICIPIO DE ANTIGUO CUSCATLÁN, DEPARTAMENTO DE LA LIBERTAD, mediante Mercado Bursátil. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Muñoz.   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2491-02-2021.   A.  Autorizar de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para promover la contratación de  “SUMINISTRO E INSTALACIÓN DE SISTEMA DE PANELES SOLARES EN EL TECHO DEL EDIFICIO DE ESTACIONAMIENTO Y OFICINAS ADMINISTRATIVAS DE INSAFORP, SANTA ELENA, MUNICIPIO DE ANTIGUO CUSCATLÁN, DEPARTAMENTO DE LA LIBERTAD, mediante Mercado Bursátil, por un monto de hasta CIEN MIL CON 00/100 DÓLARES (US$100,000.00).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  10. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE MISIÓN OFICIAL SOBRE VISITA A CENTROS DE FORMACIÓN DEL INSTITUTO TÉCNICO DE CAPACITACIÓN - INTECAP DE GUATEMALA PARA CONOCER EXPERIENCIAS RELACIONADAS AL PROYECTO DEL CENTRO DE EXCELENCIA DE AUTOTRONICA, ENERGIAS RENOVABLES E INDUSTRIA 4.0.   El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, hizo referencia al Consejo Directivo sobre actividades de seguimiento al Proyecto estratégico para implementar el Centro de Excelencia de Autotrónica, Energías Renovables e Industria 4.0 y comentó sobre las gestiones que a finales del dos mil veinte se realizaron con el SENAI.  Dentro de estas acciones se identificó la asistencia técnica brindada por el SENAI para implementar un Centro de Formación del Instituto Técnico de Capacitación INTECAP en el país de Guatemala, de igual forma después de contactar a funcionarios encargados de cooperación internacional de dicho instituto, se ha constatado que cuentan con Centros de Formación en los que han desarrollado talleres y programas de formación vinculados con la industria 4.0, energías renovables y autotrónica.   Por lo anterior, se ha identificado la oportunidad de intercambiar experiencia y transferir conocimientos sobre los proyectos implementados en las áreas antes mencionadas, con el propósito de preparar y formular de la mejor forma el proyecto del Centro de Excelencia de Autotrónica, Energías Renovables e Industria 4.0.   El  Licenciado Montenegro comentó que, a solicitud del INSAFORP, se ha recibido una propuesta de agenda para la visita oficial a Centros de Formación del Instituto Técnico de Capacitación - INTECAP, para conocer las experiencias relacionada al proyecto en referencia, en las fechas del tres al cuatro de marzo del dos mil veintiuno.    Por lo anterior y considerando la importancia de esta visita, se propone para que dicha misión sea integrada por un representante de cada sector, para lo cual cada sector enviará el nombre del Representantes propuesto.  Finalmente, el Consejo Directivo después del análisis correspondiente emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2492-02-2021.  A. Gestionar ante las instancias correspondientes, la Misión Oficial del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para la Visita a  CENTROS DE FORMACIÓN DEL INSTITUTO TÉCNICO DE CAPACITACIÓN -  INTECAP DE GUATEMALA PARA CONOCER EXPERIENCIAS RELACIONADAS AL PROYECTO DEL CENTRO DE EXCELENCIA DE AUTOTRONICA, ENERGIAS RENOVABLES E INDUSTRIA 4.0., a realizarse del tres al cuatro de marzo del dos mil veintiuno.  B. Facultar al Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la Misión Oficial descrita en el Literal anterior conformada por los Señores Miembros del Consejo Directivo: Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Representante del Sector Empleador, Señor Juan Antonio Hernández, Representante del Sector Laboral y Licenciado William Caleb Cerón Arias, Representante del Sector Gobierno y por parte de la administración al Ingeniero  Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  C. Autorizar a la administración la erogación de los gastos que apliquen para el cumplimiento de la Misión Oficial especificada anteriormente, por un monto de hasta CUATRO MIL OCHOCIENTOS CINCO CON 00/100 DÓLARES (US$4,805.00), según corresponda en cada caso, y conforme al  “Instructivo para el otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo, así como los gastos derivados de las pruebas de PCR, necesarias para dicha misión.  D.  Autorizar a la Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera, Directora Propietaria del Sector Empleador, para que asuma las funciones del Presidente y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del tres al cuatro de marzo del dos mil veintiuno o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.   E.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. F.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos ochenta y tres, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las catorce horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ 
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°584/2021.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día  dieciocho de febrero del dos mil veintiuno, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón, ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora  María Antonia Rivera Clará.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   
SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  
MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado William Caleb Cerón Arias.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.  MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;  
MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.  MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA: Señora Teresa de Jesús Aráuz María.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 583 /2021.  Se revisó y se aprobó el Acta número 583/2021, de fecha once de febrero del dos mil veintiuno.  4.  INFORME EJECUTIVO DEL ONCE AL DIECIOCHO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del once al dieciocho de febrero del dos mil veintiunos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. PRESENTACIÓN SOBRE LOS PRINCIPIOS PARA EL EMPODERAMIENTO DE LAS MUJERES.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, le dio la bienvenida a la Señora Ana Elena Badilla, Representante de ONU Mujeres El Salvador y Jesús de la Peña, consultor de ONU Mujeres El Salvador, quienes hicieron una presentación al Consejo Directivo sobre LOS PRINCIPIOS PARA EL EMPODERAMIENTO DE LAS MUJERES (WEPS) -por sus siglas en inglés-. En la presentación detallaron entre otros: ¿Qué son los principios para el empoderamiento de las mujeres?, Fundadores, la igualdad de género es un buen negocio, siete principios para el empoderamiento, resultados a nivel regional, proceso de adhesión a los principios, pasos para el registro de empoderamiento, herramientas, nuevas empresas en la comunidad Weps, criterios para elegibilidad de WEPs.    Al inicio de la presentación la Señora Ana Elena Badilla, introdujo el tema explicando que ONU Mujeres desarrolla una agenda con base a lineamientos de la ONU,  en el marco del Sistema de las Naciones Unidas, dicha agenda aborda principalmente tres líneas: (1) trabajar en empoderar económicamente a las mujeres, (2) la prevención de la violencia contra las mujeres y (3) la participación política de la mujer. A partir de lo anterior, comentó, surgen los Principios para Empoderamiento de las Mujeres -WEPS, dichos principios están en concordancia con el Objetivo de desarrollo número cinco de los Objetivos de Desarrollo del Milenio.  De igual forma el Señor Jesús de la Peña, en su presentación explicó el procedimiento de adhesión a los principios para empoderamiento de las Mujeres, puntualizando que mediante esta adhesión la institución se compromete en implementar un plan de acción, a partir de los resultados que aportan las herramientas de diagnóstico, a los cuales el programa brinda acompañamiento. Comentó que en la región de América Latina y el Caribe hay unas mil trescientas empresas que se han adherido a los principios de empoderamiento de las mujeres, en Centroamérica Costa Rica y Guatemala han avanzado en la implementación de planes.   El Consejo Directivo solicitó algunas ampliaciones sobre las WEPS, las cuales fueron atendidas por la Señora Ana Elena Badilla y el Señor Jesús de la Peña, principalmente sobre valoraciones del porqué de la participación del INSAFORP, en este programa, ante lo cual la Señora Badilla, comentó que en este tema,  la formación profesional es fundamental, ya que por medio de ésta se forma y se empodera a la población, de igual forma, continuó comentando, que siendo el INSAFORP el ente rector del Sistema de Formación Profesional, fortalecer este tema es determinante de cara sus aliados, principalmente los centros de formación. Por todo lo anterior, se identifica una doble misión de los WEPS, tanto hacia el interior de la institución y como hacia el sistema de formación profesional. En otro sentido, una valoración importante del Consejo Directivo sobre la implementación de las WEPS es aprovechar estas buenas prácticas para seguir fortaleciendo los instrumentos con que ya cuenta el INSAFORP y la adhesión a los principios nos posicionaría dentro de la administración pública en vista que seríamos una de las primeras instituciones en asumir estos importantes retos.  Finalmente, el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, agradeció a los representantes de la ONU MUJERES, por la presentación realizada y valoró las WEPS como un proyecto interesante para la institución, aclarando que el INSAFORP cuenta con política de género la cual ha contribuido para desarrollar diversos proyectos y programas en la institución, mismos que han sido transferidos como buenas prácticas a las instituciones homologas de las REDIFP.   El Licenciado Montenegro puntualizó que en vista que el tema ya fue conocido en la comisión de género, lo analizaremos a nivel del Consejo Directivo para tomar la mejor decisión.   El Consejo Directivo dio por recibido los resultados de la Consultoría.   6.  PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL  DOS AL QUINCE DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde el período del dos al quince de febrero de dos mil veintiuno y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del dieciséis de febrero al primero de marzo de dos mil veintiuno, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al quince de febrero de dos mil veintiuno y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del veintitrés de febrero al siete de marzo de dos mil veintiuno; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del dos al quince de febrero de dos mil veintiuno  (Anexo IV) y la proyección de éstos al siete de marzo de dos mil veintiuno (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria dos mil veintiuno. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veintiuno, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis los recibe de conformidad y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2493-02-2021.  A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del veintitrés de febrero al siete de marzo de dos mil veintiuno, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de SETECIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$700,000.00), (Anexo V); 2) Renovación de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de UN MILLÓN SETECIENTOS CIENCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$1,750,000.00), (Anexo VI); 3) Apertura de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de SETECIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$700,000.00); (Anexo VII); 4) Apertura de inversiones financieras (fondo de garantía) por un monto de DOS MILLONES CIEN MIL 00/100 DÓLARES, (US$2,100,000.00), (Anexo VIII).  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  PRESENTACIÓN DE ESTADOS FINANCIERO AL TREINTA Y UNO DE ENERO DEL DOS MIL VEINTIUNO Y DOS MIL VEINTE.  El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros del mes de enero del dos mil veintiuno y dos mil veinte.  Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.  8.  INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN PERSONAL.  El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN PERSONAL, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta de noviembre del dos mil veinte, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoria Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veinte.   La presentación incluyó entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2494-02-2021.  A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA A LOS GASTOS EN PERSONAL, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta de noviembre del dos mil veinte y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas. B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    9.  INFORME DE AUDITORIA SOBRE ACCIONES VISITAS IN SITU, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DE OCTUBRE A DICIEMBRE  DOS MIL VEINTE.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA SOBRE ACCIONES VISITAS IN SITU, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DE OCTUBRE A DICIEMBRE DOS MIL VEINTE, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoria Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veinte.  La presentación incluyó entre otros: Objetivos de la auditoría, proceso de comunicación, universo de auditoría, riesgos, criterios para visitas, acciones formativas auditadas y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.   Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2495-02-2021.  A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA SOBRE ACCIONES VISITAS IN SITU, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DE OCTUBRE A DICIEMBRE DOS MIL VEINTE y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B.  Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna. C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  10.  SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO Y PLAZO DEL CONTRATO NÚMERO  26730 CON   LA ASOCIACION SALVADOREÑA DE INDUSTRIALES, CONTRATO  26729 CON CAMTEX, CONTRATO 26725 DE FEPADE CONTRATO 26715 DE PROGRINN, SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA DE COMPETENCIAS GERENCIALES.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA PARA LA AMPLIACIÓN DE MONTO Y PLAZO DEL CONTRATO NÚMERO  26730 CON   LA ASOCIACION SALVADOREÑA DE INDUSTRIALES, CONTRATO  26729 CON CAMTEX, CONTRATO 26725 DE FEPADE CONTRATO 26715 DE PROGRINN, SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA DE COMPETENCIAS GERENCIALES.  En la presentación detalló entre otros: Marco Institucional, antecedentes y propuesta – programa de Competencias Gerenciales, ejecución dos mil veinte- dos mil veintiuno, objetivo, perfil del centro y solicitud al Consejo Directivo.   La solicitud anterior se fundamenta legalmente de acuerdo a lo establecido en el artículo dos literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, LACAP, en relación con el artículo diecisiete de la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión número CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular No. 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., de acuerdo a los cuales, en lo pertinente regulan, que cualquier modificación a las condiciones detalladas en los contratos de compraventa y sus anexos, ya sea de incrementos o disminuciones a las cantidades a entregar, deberá formalizarse a través de una adenda que emitirá la Bolsa y que los Puestos de Bolsa involucrados deberán firmar voluntariamente para certificar su conformidad y la de los clientes, con respecto a los cambios y que se admitirán incrementos en cantidades contratadas en los contratos de compraventa en un porcentaje que no sea mayor al treinta por ciento, de acuerdo a las justificaciones que presente el Puesto de Bolsa que representa al cliente comprador. Cualquier porcentaje mayor al treinta por ciento será autorizado por la Junta Directiva.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo y emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2496-02-2021.  A. Autorizar al Representante Legal la suscripción de la adenda de incremento del monto y plazo para los Contratos negociados en Mercado Bursátil, derivados de la Compra número doscientos setenta y nueve, de acuerdo con el detalle siguiente:

	PROVEEDOR
	CONTRATO
	          MONTO

	ASOCIACION SALVADOREÑA DE INDUSTRIALES (ASI)
	26730
	$   56,500.00

	CAMARA DE LA INDUSTRIA TEXTIL (CAMTEX)
	26729
	$   79,100.00

	FUNDACION EMPRESARIAL PARA EL DESARROLLO EDUCATIVO (FEPADE)
	26725


	$   56,500.00



	PROGRINN, S.A. DE C.V.
	26715


	$ 113,000.00



	TOTAL
	$ 305,100.00


B. Autorizar al Representante Legal la firma de la documentación necesaria para la Adenda de incremento de monto y plazo de los Contratos relacionados en el literal anterior, derivados de la Negociación en Mercado Bursátil número doscientos setenta y nueve, detallados en el literal anterior, por un monto de hasta TRECIENTOS CINCO MIL CIEN CON 00/100 DÓLARES (US$305,100.00).   C. Autorizar a la administración para que realice los trámites correspondientes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente Acuerdo.   D. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.  11. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE SUSCRIPCIÓN DE ADENDAS PARA AMPLIACIÓN DE MONTO Y PLAZO DE LOS CONTRATOS DERIVADOS DE LA OFERTA DE COMPRA 206/2020, “COMPRA DE PARTICIPACIONES PARA FORMACIÓN EN EL IDIOMA INGLÉS” MEDIANTE EL MERCADO BURSÁTIL.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE SUSCRIPCIÓN DE ADENDAS PARA  AMPLIACIÓN DE MONTO Y PLAZO DE LOS CONTRATOS DE LA OFERTA DE COMPRA 206/2020, “COMPRA DE PARTICIPACIONES PARA FORMACIÓN EN EL IDIOMA INGLÉS” MEDIANTE EL MERCADO BURSÁTIL, en la cual detalló entre otros: Marco general, antecedentes, cobertura a nivel nacional, ejecución en Centros que cuentan con protocolo de seguridad sanitaria y contención ante el Covid -19 para acciones formativas en la modalidad  presencial centro fijo y ejecución bajo la modalidad con uso de herramientas tecnológicas, proporción de hombres y mujeres inscritos en el programa, porcentaje de participantes inscritos en el programa por departamento y por sexo, cantidad de participantes por nivel de formación y por sexo, ejecución realizada por nivel de formación, rangos de edad a los que pertenecían los y las participantes inscritos del programas según los Centros de Formación, demanda del programa por grupos ocupacionales según los centros de formación, criterios considerados para la ampliación, detalle de contratos y recomendación.   Dicha adenda para el incremento del monto de siete Contratos derivados de la Oferta de Compra N°206/2020, por un monto de hasta DOSCIENTOS OCHENTA Y NUEVE MIL SEISCIENTOS CUARENTA Y SEIS CON 02/100 DOLARES (US$289,646.02), para un total estimado de tres mil novecientas sesenta y un participaciones, para el período que vence en diciembre del dos mil veintiuno, de acuerdo con el detalle siguiente:
	CONTRATO
	ÍTEM
	PROVEEDOR
	MONTO CONTRATADO

	27264
	19
	CAPACITACIÓN PROFESIONAL EN COMPUTACIÓN, S.A. DE C.V.
	$30,000.00

	27269
	12
	REGAL PRODUCTS INTERNATIONAL INC. EL SALVADOR, S.A. DE C.V.
	$40,000.00

	27272
	15
	EDUCLASE, S.A. DE C.V.
	$40,000.00

	27275
	2
	GM CONSULTING, S.A. DE C.V.
	$70,000.00

	27282
	20
	DOCENTES TÉCNICOS, S.A. DE C.V.
	$30,000.00

	27283
	13
	ASOCIACIÓN INSTITUCIÓN SALESIANA
	$35,398.23

	27285
	9
	SOCIEDAD SERVICIOS EDUCATIVOS S.A. DE C.V. -ESCUELA INTERAMERICANA BILINGÜE - 
	$44,247.79

	TOTALES
	$289,646.02


La solicitud anterior se fundamenta legalmente de acuerdo con lo establecido en el artículo dos literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, LACAP, en relación con el artículo diecisiete de la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión No. CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular No. 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V.   El Consejo Directivo, con base a la propuesta y recomendación de la administración emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2497-02-2021.  A. Autorizar al Representante Legal la suscripción de adenda para el incremento del monto y plazo en siete de los Contratos derivados de la Oferta de Compra N°206, por un monto de hasta doscientos ochenta y nueve mil seiscientos cuarenta y seis con 02/100 DOLARES (US$289,646.02), de acuerdo con el detalle siguiente:
	CONTRATO
	ÍTEM
	PROVEEDOR
	MONTO CONTRATADO

	27264
	19
	CAPACITACIÓN PROFESIONAL EN COMPUTACIÓN, S.A. DE C.V.
	$30,000.00

	27269
	12
	REGAL PRODUCTS INTERNATIONAL INC. EL SALVADOR, S.A. DE C.V.
	$40,000.00

	27272
	15
	EDUCLASE, S.A. DE C.V.
	$40,000.00

	27275
	2
	GM CONSULTING, S.A. DE C.V.
	$70,000.00

	27282
	20
	DOCENTES TÉCNICOS, S.A. DE C.V.
	$30,000.00

	27283
	13
	ASOCIACIÓN INSTITUCIÓN SALESIANA
	$35,398.23

	27285
	9
	SOCIEDAD SERVICIOS EDUCATIVOS S.A. DE C.V. -ESCUELA INTERAMERICANA BILINGÜE - 
	$44,247.79

	TOTALES
	$289,646.02


B. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  12. INVITACIÓN DE CEDALC PARA CONOCER EXPERIENCIAS SOBRE METODOLOGÍA DE BOOTCAMPS PARA ATENDER A JÓVENES Y DISEÑO CURRICULAR, A REALIZARSE DEL OCHO AL DOCE DE MARZO DEL DOS MIL VEINTIUNO, EN MEDELLIN, COLOMBIA.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión N°536/2020, de fecha cuatro de marzo del dos mil veinte, mediante Acuerdo número 2345-03-2020, se aprobó la Misión Oficial para participar en la Visita sobre nuevas Metodologías de Formatos Ágiles de Formación, entre éstos curso Inmersivos, BootCamps y MasterClass y Experiencias Desarrolladas con el SENA de Colombia, así como la visita técnica al Centro de Creación de Contenido Digital en Medellín, Colombia  para realizarse del veinticuatro al veintisiete de marzo del dos mil veinte, en Medellín, Colombia, sin embargo por motivos de la pandemia de COVID 19, no pudo ser realizada dicha Misión Oficial.   Por lo anterior, el Licenciado Montenegro, informó que se ha dado seguimiento a esta iniciativa y se ha recibido nuevamente del Señor Rodrigo López Meza, Gerente de la Corporación para la Educación y el Desarrollo de América Latina y el Caribe - CEDALC, invitación para VISITAR AL CEDALC PARA VER METODOLOGÍA DE BOOTCAMPS PARA ATENDER A JÓVENES Y CONOCER DE CERCA LA ESTRATEGIA DE DISEÑO CURRICULAR BAJO EL CONCEPTO MODULAR, a realizarse del ocho al doce de marzo del dos mil veintiuno, en Medellín, Colombia.  Esta visita tiene como objetivo establecer alianzas estratégicas para la incorporación de nuevas habilidades en beneficio del pueblo salvadoreño.   Para esta visita el CEDALC, cubrirá los gastos de alojamiento, alimentación desplazamiento y pasaje aéreo.  El INSAFORP por su parte cubrirá los gastos según corresponda, conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo.    Después del análisis correspondiente y debido a la importancia de la visita, el Consejo Directivo emite el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2498-02-2021.  A.  Dejar sin efecto en todas sus partes, el Acuerdo N°2345-03-2020, de Sesión N°536/2020, de fecha cuatro de marzo del dos mil veinte, por medio del cual se aprobó la Misión Oficial para participar en la Visita sobre nuevas Metodologías de Formatos Ágiles de Formación, entre éstos curso Inmersivos, BootCamps y MasterClass y Experiencias Desarrolladas con el SENA de Colombia, así como la visita técnica al Centro de Creación de Contenido Digital en Medellín, Colombia  del veinticuatro al veintisiete de marzo del dos mil veinte, en Medellín, Colombia. B. Gestionar ante las instancias correspondientes, la Misión Oficial del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para participar en la VISITA AL CEDALC PARA VER METODOLOGÍA DE FORMACIÓN BOOTCAMPS PARA ATENDER A JÓVENES Y CONOCER DE CERCA LA ESTRATEGIA DE DISEÑO CURRICULAR BAJO EL CONCEPTO MODULAR, COMO UNA RESPUESTA INMEDIATA A LOS REQUERIMIENTOS DEL SECTOR PRODUCTIVO, a realizarse del ocho al doce de marzo del dos mil veintiuno, a Medellín, Colombia. C.  Facultar al Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, para que autorice la Misión Oficial del Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez y la Ingeniera Suyapa Marroquín, en la VISITA AL CEDALC PARA VER METODOLOGÍA DE FORMACIÓN BOOTCAMPS PARA ATENDER A JÓVENES Y CONOCER DE CERCA LA ESTRATEGIA DE DISEÑO CURRICULAR BAJO EL CONCEPTO MODULAR, COMO UNA RESPUESTA INMEDIATA A LOS REQUERIMIENTOS DEL SECTOR PRODUCTIVO, a realizarse del ocho al doce de marzo del dos mil veintiuno, a Medellín, Colombia.  D. Autorizar a la administración la erogación de los gastos terminales,  complemento de viáticos, gastos de viaje, gastos de representación, según corresponda en cada caso, para asegurar la visita al  Centro de Creación de Contenido Digital, por un monto de hasta TRES MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y CINCO CON 00/100  DÓLARES (US$3,835.00), conforme al “Instructivo para el Otorgamiento de Viáticos y Gastos de Representación a Funcionarios y Empleados de INSAFORP”, aprobado por el Consejo Directivo, así como también autorizar los gastos derivados de las pruebas de PCR, necesarias para dicha misión.  E. Autorizar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del ocho al doce de marzo del  dos mil veintiuno o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.  F.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   G. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.    13.  AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES PARA EL PERÍODO DEL VEINTIDOS AL VEINTICUATRO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.  El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del veintidós al veinticuatro de febrero del dos mil veintiuno, para atender asuntos personales fuera del país.    Por lo anterior, solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente, durante el período que dure su ausencia.  Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve, el Consejo Directivo acordó:  ACUERDO N°2499-02-2021.  A. Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, durante el período del veintidós al veinticuatro de febrero del dos mil veintiuno, para atender asuntos personales fuera del país.   B. Autorizar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del veintidós al veinticuatro de febrero del dos mil veintiuno o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.  C. Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos ochenta y cuatro, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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CARLOS ENRIQUE GÓMEZ BENÍTEZ 
INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°585/2021.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO número 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día veinticinco de febrero del dos mil veintiuno, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciada Vilma Sarahí Molina de Huezo, Señor José Santos García Cordón.   ACTUANDO COMO PROPIETARIA:  Señora María Antonia Rivera Clará. MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Juan Antonio Hernández Aguirre y Señor José Alfredo Osorio Morataya.   
SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:   
Licenciado William Caleb Cerón Arias.  MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;  
ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES; MIEMBRO PROPIETARIA:  Señora Teresa de Jesús Aráuz María.   AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado  Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.  DESARROLLO.  1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y Secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 584 /2021.   Se revisó y se aprobó el Acta número 584/2021, de fecha dieciocho de febrero del dos mil veintiuno.  4. INFORME EJECUTIVO DEL DIECIOCHO AL VEINTICINCO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIUNO.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del dieciocho al veinticinco de febrero del dos mil veintiuno.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.   5. PRESENTACIÓN DE PROPUESTA DE APOYO A LA SOLICITUD DE CAPACITACIÓN CERRADA “VENTA RELACIONAL Y GESTIÓN DE CLIENTES” PRESENTADA POR LA EMPRESA BANCO AGRICOLA, S.A. DE C.V.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo PROPUESTA DE APOYO A LA SOLICITUD DE CAPACITACIÓN CERRADA “VENTA RELACIONAL Y GESTIÓN DE CLIENTES” PRESENTADA POR LA EMPRESA BANCO AGRICOLA, S.A. DE C.V., presentada por Banco Agrícola, S.A. de C.V.  La Licenciada Ocampo, comentó que este proyecto es la continuidad a la apuesta estratégica que hace Banco Agrícola y el Grupo Bancolombia para movilizar la innovación dentro de los equipos de trabajo de la organización y lograr un impacto importante en el ecosistema de innovación dentro de El Salvador. Dentro de la presentación que realizó la Licenciada Ocampo se contemplaron los siguientes aspectos: antecedentes de la formación, Resultados que se esperan de la capacitación, Objetivo y grupo meta del curso “VENTA RELACIONAL Y GESTION DE CLIENTES”, forma de contratación, proveedor propuesto y propuesta al Consejo Directivo.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   El Consejo Directivo con base a las “Políticas de Apoyo a la Formación Continua en las Empresas” actualizadas mediante los Acuerdos números 461-05-2008, Sesión número 84/2008, de fecha veintinueve de mayo del dos mil dieciocho y   1031-10-2014, Sesión número 256/2014, de fecha dieciséis de octubre del dos mil catorce y a la propuesta presentada, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2500-02-2021.  A. Aprobar el apoyo para la ejecución de la Capacitación Cerrada: “VENTA RELACIONAL Y GESTIÓN DE CLIENTES”, con una duración de cientos sesenta y ocho horas, para capacitar hasta cuatrocientos colaboradores de la empresa Banco Agrícola.  B. Autorizar la contratación por Libre Gestión al Señor Juan Carlos Lobo, para    la capacitación del Curso “VENTA RELACIONAL Y GESTIÓN DE CLIENTES”, por un monto de hasta DIECISIETE MIL CINCUENTA Y DOS CON 00/100 DÓLARES (US$17,052.00), equivalente al setenta por ciento de la única oferta presentada del costo total del curso.  C. Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al proceso de que se trate; así como, modificaciones de plazo de contratos cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración. D.  Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   6.  SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LOS CONTRATOS: LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 CURSOS CERRADOS CATEGORIA DE SEGURDAD Y SALUD OCUPACIONAL DE LA GERENCIA DE FORMACIÓN CONTINUA PARA EL PERÍODO DE MARZO A JUNIO DOS MIL VEINTIUNO.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 560/2020, de fecha veintisiete de agosto del dos mil veinte, mediante Acuerdo número 2406-08-2020, se adjudicó los “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS EN LA CATEGORÍA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL, 2° CONVOCATORIA”.   Al respecto, la Licenciada Ocampo presenta al Consejo Directivo SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LOS CONTRATOS: LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 CURSOS CERRADOS CATEGORIA DE SEGURDAD Y SALUD OCUPACIONAL DE LA GERENCIA DE FORMACIÓN CONTINUA PARA EL PERÍODO DE MARZO A JUNIO DOS MIL VEINTIUNO.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, base legal para la prórroga-LACAP, objetivo del programa, informe de ejecución, nivel de ejecución de la Licitación Pública, criterio para prórroga de programas, objetivo de las prórrogas de contrato, condiciones de solicitud de prórroga, solicitud de prórroga de contratos de la Licitación pública 05/2020 cursos cerrados en la categoría de Seguridad y Salud Ocupacional y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo y emitió los siguientes Acuerdos:   ACUERDO N°2501-02-2021.  A.  PRORROGAR, de conformidad a las atribuciones conferidas en el Artículo ochenta y tres de la LACAP y setenta y cinco del Reglamento de dicha Ley, los siguientes contratos, derivados de la LICITACIÓN PÚBLICA 05/2020 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA ATENDER DEMANDAS DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS, EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE HORAS DE CAPACITACIÓN PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS CERRADOS EN LA CATEGORÍA DE SEGURIDAD Y SALUD OCUPACIONAL, 2° CONVOCATORIA”, de acuerdo al siguiente detalle:

	N°
	Nombre del Oferente
	Solicitud de Prórroga

	1
	ENILSON MAXIMILIANO TEJADA ZALDAÑA
	$            48,960.00

	2
	CONSULTORIA PARA EL DESARROLLO HUMANO, PRODUCTIVIDAD Y LA SALUD LABORAL, R. A. ESQUIVEL Y COMPAÑÍA - CODEHPSAL, R.A. ESQUIVEL Y CIA
	$            42,120.00

	3
	SERVICIOS DE PREVENCION DE RIESGO OCUPACIONALES, S.A. DE C.V. - SEPROMED, S.A. DE C.V.
	$            31,590.00

	4
	UNIVERSIDAD POLITECNICA DE EL SALVADOR - UPES
	$            33,345.00

	Total
	$    156,015.00


B. Autorizar al Representante Legal para que firme la resolución razonada de prórroga de cada uno de los contratos detallados en el literal anterior, hasta por un monto total de CIENTO CINCUENTA Y SEIS MIL QUINCE CON 00/100 DÓLARES (US$156,015.00), para el período de marzo a junio del dos mil veintiuno.  C.  Autorizar a la administración para que continúe con el proceso que establece la LACAP para las prórrogas de los contratos de servicios.   D. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.   7.  SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LOS CONTRATOS: LICITACIÓN PÚBLICA N° 02/2020 SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES PARA EL PERÍODO DEL  PRIMERO DE MARZO AL TREINTA Y UNO DE JULIO DOS MIL VEINTIUNO.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 534/2020, de fecha veinte de febrero del dos mil veintiuno, mediante Acuerdo N°2339-02-2020, se adjudicó los “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTÍNUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.   Al respecto la Licenciada Ocampo presenta al Consejo Directivo SOLICITUD DE PRÓRROGA DE LOS CONTRATOS: LICITACIÓN PÚBLICA N° 02/2020 SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES PARA EL PERÍODO DEL PRIMERO DE MARZO AL TREINTA Y UNO DE JULIO DOS MIL VEINTIUNO.  En la presentación detalló entre otros:  Base legal para la prórroga -LACAP, objetivo del programa, antecedentes, informe de ejecución, ejecución de la Licitación Pública, criterios para la prórroga de programas, objetivos de las prórrogas de contrato, condiciones de solicitud de prórroga y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo y emitió los siguientes Acuerdos:  ACUERDO N°2502-02-2021.  A. PRORROGAR, de conformidad a las atribuciones conferidas en el Artículo ochenta y tres de la LACAP y setenta y cinco del Reglamento de dicha Ley, los siguientes contratos, derivados de la LICITACIÓN PÚBLICA N° 02/2020 SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACION CONTINUA PARA LA EJECUCION DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES PARA EL PERÍODO DEL  PRIMERO DE MARZO AL TREINTA Y UNO DE JULIO DOS MIL VEINTIUNO, de acuerdo con el detalle siguiente:
	Nº
	NOMBRE DE PROVEEDOR
	MONTO ADJUDICADO

	1
	JOSE DENIS NAVAS ALCANTARA
	$32,732.00

	2
	ASESORES PROFESIONALES EN SALUD Y SEGURIDAD INDUSTRIAL, S.A. DE C.V.
	$39,864.00

	3
	WULIAN ALEXANDER DE LEON RIVAS
	$69,960.00

	4
	MAURICIO ANTONIO URRUTIA VASQUEZ
	$61,952.00

	5
	CENTRO INTEGRAL DE ASESORÍA Y DESARROLLO EMPRESARIAL, S.A. DE C.V.
	$70,992.00

	6
	CONSULTORES INTEGRALES - FORMADORES, S.A. DE C.V.
	$33,440.00

	7
	MAYTE VILANOVA DE GOMEZ
	$24,120.00

	8
	ASTRID MARCELA CARRILLO DE ALEGRIA
	$41,616.00

	9
	AVANCE Y DESEMPEÑO, S.A. DE C.V.
	$18,684.00

	10
	INTERNATIONAL BUSINESS CONSULTING, S.A. DE C.V.
	$42,880.00

	11
	DANY ERNALDO MARTINEZ PEREZ
	$23,940.00

	12
	GRUPO ASESOR DOMINGUEZ SARAVIA, S.A. DE C.V.
	$181,020.00

	13
	CONSULTORIA Y CAPACITACIONES DIVERSAS, S.A DE C.V.
	$30,384.00

	14
	ELIOTY GIUSEPPE REYES CARRANZA
	$56,000.00

	15
	R.& G CONSULTING GROUP, S.A. DE C.V.
	$175,832.80

	16
	NELSON ANTONIO OLIVO EKONOMO
	$68,508.00

	17
	TALENTO HUMANO, S.A. DE C.V.
	$306,548.00

	18
	YANCOR, S.A. DE C.V.
	$156,672.00

	19
	GRACIA MARIA SANDOVAL DE SOSA
	$50,400.00

	20
	ASESORES Y CONSULTORES EN COMERCIO EXTERIOR, S.A. DE C.V.
	$167,264.00

	21
	INGENIERIA, CONSULTORIA Y PROYECTOS, S. A. DE C. V.
	$42,240.00

	22
	ASESORES PARA EL DESARROLLO LOCAL, S.A. DE C.V.
	$107,160.00

	23
	CORPORATE SOLUTION, S.A. DE C.V.
	$146,664.00

	24
	UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA JOSE SIMEON CAÑAS
	$54,400.00

	25
	V & M QUALITY, S.A. DE C.V.
	$197,780.00

	26
	OSCAR ANTONIO ZAMORA TOBAR
	$34,777.60

	Monto total
	$2,235,830.40


B. Autorizar al Representante Legal para que firme la resolución razonada de prórroga de cada uno de los contratos detallados en el literal anterior, hasta por un monto total de DOS MILLONES DOSCIENTOS TREINTA Y CINCO MIL OCHOCIENTOS TREINTA CON 40/100 DÓLARES (US$2,235,830.40), para el período DEL  PRIMERO DE MARZO AL TREINTA Y UNO DE JULIO DOS MIL VEINTIUNO.  C. Autorizar a la administración para que continúe con el proceso que establece la LACAP para las prórrogas de los contratos de servicios.  D.  Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.   8.  SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA FIRMA DE CARTA DE ADHESIÓN WEP´S  - ONU MUJERES.  El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, introdujo el tema de las WEPS haciendo referencia a la presentación de éstos en el Consejo Directivo, el diecisiete de febrero de dos mil veintiuno, por parte de la Licenciada Ana Elena Badilla y el Licenciado Jesús de la Peña, representantes de ONU Mujeres El Salvador.   El Licenciado Montenegro, destacó que el INSAFORP ha estado impulsando el tema de género desde hace más de ocho años y consideramos que estos principios están en línea con la política de igualdad y equidad de género, así como de las diferentes estrategias y plan de acción, lo que vendría, entre otros, a fortalecer la gestión en la equidad e igualdad de género, con un énfasis en el empoderamiento de las Mujeres.   En otro sentido el Licenciado Montenegro, explicó que el mecanismo para adherirse a los Principios para el Empoderamiento de las Mujeres es suscribiendo, por medio de su Representante Legal, una “Carta de Adhesión”, cuya proforma se encuentra en la página   https://www.weps.org/join.   El Consejo Directivo valoró las WEP´s como un proyecto interesante para la institución, aclarando que el INSAFORP cuenta con política de género la cual ha contribuido para desarrollar diversos proyectos y programas en la institución.   Por todo lo anterior, el Consejo Directivo, después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°2503-02-2021.  A. Autorizar la adhesión del INSAFORP a los principios para el empoderamiento de las mujeres (WEP´S). B. Facultar al Representante Legal para que suscriba el formulario de adhesión a los principios de empoderamiento de ONU Mujeres.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número quinientos ochenta y cinco, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con quince minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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