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FORMANDO UN MEJOR EL SALVADOR





VERSIÓN PÚBLICA

RESOLUCIÓN DE INFORMACIÓN INEXISTENTE
Antiguo Cuscatlán, a las quince horas y veinticinco minutos, del día veinticuatro de agosto de dos mil veintiuno. Luego de haber recibido y admitido la solicitud de información 23/2021, presentada ante la Oficina de Acceso a la Información Pública de esta dependencia por parte de la señorita: MONICA NATALY CAMPOS HUEZO, mayor de edad, salvadoreña, quien se identifica con su Documento Único de Identidad número -------------------------------------------, y CONSIDERANDO:
I. Que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento.
II. Que se ha solicitado a las instancias internas correspondientes que indiquen si cuentan con la información solicitada, la forma en que se encuentra disponible, en caso de poseerla y proporcionármela a efecto de notificársela y entregársela al solicitante dentro del plazo legal. A lo cual respondieron que NO SE CUENTA CON DICHA INFORMACION, ya que a la fecha no se han ejecutado cursos de acuerdo a su solicitud de información.
III. Que de acuerdo a lo establecido en el artículo 73 de la LAIP, cuando la información solicitada no se encuentre en los archivos de la unidad administrativa, el Oficial de Información analizará el caso y debe tomar las medidas pertinentes para localizar en la dependencia o entidad la información solicitada y debe resolver.

IV. Que se ha verificado en las Unidades que pudieran contar con dicha información y ya que no ha sido generada, obtenida, transformada o conservada a cualquier título; por lo que se determina que no es posible proporcionarla.

Constatando la suscrita que no se cuenta con la información, RESUELVE:

QUE LA INFORMACION SOLICITADA, POR LO TANTO, ES INEXISTENTE
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