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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°635/2022.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas y treinta minutos del día tres de febrero del dos mil veintidós, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P. , Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada  Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor  Noé Gilberto Nerio Juárez, Señor Ricardo Armando Soriano Campos y Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo.    MIEMBROS SUPLENTES:  Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Manuel Antonio García Mancía y Señor Joselito Acosta Álvarez. SECTOR GUBERNAMENTAL.   
MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada  Diana Beatriz Contreras Arias.   MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES; MIEMBRO PROPIETARIA:  Señora Teresa de Jesús Aráuz María.   DESARROLLO.   1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2. LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 634/2022.   Se revisó y se aprobó el Acta número 634/2022, de fecha veintisiete de enero del dos mil veintidós.  4. INFORME EJECUTIVO DEL VEINTE DE ENERO AL DOS DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.  EL Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del veinte de enero al dos de febrero del dos mil veintidós.  El Consejo Directivo da por recibido el informe.  5.  ESTADOS FINANCIEROS AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIUNO Y DOS MIL VEINTE.   El Ingeniero Carlos Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros al treinta y uno de diciembre del dos mil veintiuno y dos mil veinte.  El Consejo Directivo realizó algunas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Mayora.  Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia y emite el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2711-02-2022.  A.  
Aprobar los Estados Financieros correspondientes al treinta y uno de diciembre del dos mil veintiuno y dos mil veinte, que se anexan en el presente acuerdo, los cuales deben ser proporcionados a la Auditoría Externa, para el correspondiente dictamen.  B. 
Encomendar a la administración realizar todas las gestiones derivadas del presente Acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.    6. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA NÚMERO 02/2022 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” PARA EL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo solicitud de aprobación de las BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA NÚMERO 02/2022 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” PARA EL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS, en la presentación detalló entre otros: Marco Institucional, objetivo de la licitación, características del programa, especificaciones técnicas de los servicios requeridos,  propuesta de participaciones técnicas, criterios de evaluación, criterios de evaluación financiera para empresas con fines de lucro, criterios de evaluación para entidades sin fines de lucro y personas naturales, criterios de evaluación técnica con ejecución en la licitación 04/2021 con participación en el programa, criterios de evaluación  técnica a proveedores sin participación en la ejecución en la licitación 04/2021, criterios de evaluación económica, adjudicación de los servicios requeridos, procesos de adjudicación por categoría/ adjudicados LP 02-2022 y recomendación.    El Consejo Directivo solicitó ampliaciones sobre diversos puntos presentados, los cuales fueron atendidos por la Licenciada Ocampo.  Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2712-02-2022.  A. Aprobar las BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N°02/2022 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” PARA EL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS.  B.  Autorizar a la administración realizar todas las gestiones pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DEL INICIO DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN DE “DISEÑO DEL MEJORAMIENTO DE LA INFRAESTRUCTURA DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL SAN BARTOLO DE INSAFORP”.  EL Ingeniero Francisco Muñoz, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DEL INICIO DEL PROCESO POR LIBRE GESTIÓN DE “DISEÑO DEL MEJORAMIENTO DE LA INFRAESTRUCTURA DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL SAN BARTOLO DE INSAFORP”, en la que detalló entre otros: Antecedentes, estado de las instalaciones de los pasillos de circulación, de los techos, batería de baños con capacidad insuficiente, objetivo de la contratación, especialidades técnicas, criterios de evaluación técnica,  criterios de evaluación económica, adjudicación y solicitud al Consejo Directivo.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Muñoz.   Por todo lo anterior el Consejo Directivo, fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública – LACAP, emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2713-02-2022.  A. Autorizar el inicio del procedimiento para la contratación por Libre Gestión del “DISEÑO DEL MEJORAMIENTO DE LA INFRAESTRUCTURA DEL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL SAN BARTOLO DE INSAFORP”.  B. Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de Contratación por Libre Gestión.  C. El Consejo Directivo procederá a la adjudicación de los servicios descritos en el literal A, de acuerdo con el análisis y resultados que se obtengan en el proceso de Evaluación de ofertas.   D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  8.  INFORME SOBRE FORTALECIMIENTO A LOS ACTORES DEL SISTEMA DE FORMACIÓN PROFESIONAL DURANTE EL DOS MIL VEINTIUNO.  La Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente Técnica, presentó al Consejo Directivo el INFORME SOBRE FORTALECIMIENTO A LOS ACTORES DEL SISTEMA DE FORMACIÓN PROFESIONAL DURANTE EL DOS MIL VEINTIUNO, en la cual detalló entre otros:  Justificación, objetivo, actores del sistema de formación atendidos, principales áreas de formación, modalidades de formación desarrolladas, convenios interinstitucionales, Competencias metodológicas, digitales, técnicas y blandas,  Formación especializada en funciones claves del SFP, Inversión y próximas acciones dos mil veintidós.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Hernández, en otros sentidos consultaron sobre la modalidad de supervisión de los cursos en línea, lo cual fue ampliamente explicado por la Ingeniera Hernández.  El Consejo Directivo dio por recibida la presentación.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número seiscientos treinta y cinco, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cincuenta y dos minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°636/2022.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas y treinta minutos del día diez de febrero del dos mil veintidós, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:  SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.  SECTOR LABORAL;  
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Noé Gilberto Nerio Juárez, Señor Ricardo Armando Soriano Campos y Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Manuel Antonio García Mancía y Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL. MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado  Marvin Humberto Juárez López.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Diana Beatriz Contreras Arias. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;  MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA:  Señora Teresa de Jesús Aráuz María.  DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.  Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.   2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 635/2022.  Se revisó y se aprobó el Acta número 635/2022, de fecha tres de febrero del dos mil veintidós.  4.  INFORME EJECUTIVO DEL TRES AL NUEVE DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.  EL Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del tres al nueve de febrero del dos mil veintidós.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe. 5. PRESENTACIÓN DE INFORME FINAL DE POA Y LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DOS MIL VEINTIUNO:  INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN OPERATIVO ANUAL DOS MIL VEINTIUNO.    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que en sesión número 155/2012, se estableció la modalidad de informar sobre los avances de ejecución del Plan Operativo y en esta oportunidad se presenta el Informe Final de Plan Operativo (POA) dos mil veintiuno, del cumplimiento de las principales metas establecidas en dicho Plan Operativo; en el mismo sentido el informe presentado se enmarca dentro de las acciones establecidas en el Manual de Política y Procedimientos para la elaboración, administración y seguimiento del Plan Estratégico y del Plan Operativo, así como en el Manual de Procesos Clave de la Unidad de Planificación.     La presentación fue desarrollada por el Ingeniero Gómez y el equipo gerencial, en el informe se presentó un análisis general de la Formación Profesional, sobre los siguientes elementos: Actividades relevantes en todo el año, Información consolidada de ejecución e indicadores del INSAFORP en dos mil veintiuno, resultados Plan de Gestión de Formación Profesional, Resultados Plan de Gestión Administrativa Financiera y Liquidación del Presupuesto dos mil veintiuno.  El Ingeniero Gómez, destacó dentro de los principales logros en el año dos mil veintiuno las siguientes actividades: (1) INSAFORP amplía oferta de cursos en línea con plataformas educativas, nacionales e internacionales, (2) INSAFORP participa en Coloquio Internacional de Formación Dual del CONALEP México: “Carreras del futuro y sector productivo (3) Visita técnica a Centros de Formación Profesional de INTECAP Guatemala, por parte del Consejo Directivo de INSAFORP, (4)Visita técnica a CEDALC Corporación para la Educación y el Desarrollo de América Latina y el Caribe, para conocer metodologías de formación BOOTCAMP para atender a jóvenes y conocer estrategias de diseño curricular Medellín, Colombia, (5) Firma de adhesión a los principios de empoderamiento de las mujeres – WEP INSAFORP/ONU Mujeres, (6) Conmemoración del ocho de marzo Dia Internacional de la Mujer: “Mujeres con voz”, (7) Fortalecimiento metodológico virtual a  Instructores y Facilitadores del Sistema de Formación del INSAFORP, (8)Visita a “granja Izalco” en el marco del Convenio con la Dirección General de Centros Penales/INSAFORP, (9) Entrega de certificados a  treinta y dos evaluadores de sectores productivos MINEC/INSAFORP, (10) XI Graduación de doscientos treinta y dos Jóvenes en el Programa Empresa Centro “Industria del Plástico” FUNDEPLAST/INSAFORP, (11) Celebración del 28° Aniversario de INSAFORP, (12) Juramentación nuevos Directores de Consejo Directivo de INSAFORP, representantes del sector laboral, (13) 1° Coloquio Virtual de INSAFORP: “Formando un Mejor El Salvador), (14)evento “Dia de la Mujer en INSAFORP”, (15) Entrega de veinte certificaciones a evaluadores en el sector plástico y a personas migrantes retornadas en el sector construcción, (16) Alianza estratégica entre INSAFORP y Oracle para beneficio de mil quinientos jóvenes y noventa instructores, (17) Firma de Convenio entre INSAFORP y CEDALC- Corporación para la Educación y el Desarrollo de América Latina y el Caribe, (18) INSAFORP recibe Premio ASÍ Benefactor dos mil veintiuno, (19) Certificación de competencias laborales de veintiocho personas con discapacidad como “Evaluadores/as y Masoterapeutas Profesionales”, Cruz Roja Salvadoreña/INSAFORP, (20) Lanzamiento de campaña “Nuevas Oportunidades”, SWISSCONTACT- INSAFORP, (21) Entrega de setenta y cinco nuevas becas a jóvenes en la “Escuela Nacional de Agricultura Roberto Quiñonez – ENA”,(22) Consejo Directivo de INSAFORP realiza visita de seguimiento a jóvenes becarios en Zamorano, Honduras, (23) Inauguración y puesta en marcha del sistema fotovoltaico (paneles solares) en INSAFORP en Santa Elena, con capacidad de 58.5 Kwp, (24) Lanzamiento campaña: “Aprender, te abre puertas”, (25) “Desayuno Empresarial para la divulgación de oferta formativa”, (26) Reunión con Alcaldes del departamento de Cuscatlán, para la divulgación de “Proyectos Especiales de Formación Inicial”, (27) Divulgación de oferta formativa de INSAFORP a Gobiernos Locales del departamento de la Paz, (28) INSAFORP participa en la ejecución del simulacro nacional de evacuación  para prevención y preparación ante evento sísmico, (29) 2° Reunión Directores de las Instituciones de Formación Profesional de la región y traspaso de la coordinación de REDIFP  del INSAFORP a INTECAP – Guatemala, (30) Participación en Misión Oficial a Buenos Aires, Argentina, para conocer las buenas prácticas y buscar concreción de acuerdo de cooperación, buscando sinergia entre  las Instituciones principalmente de cara a la formación sindical en El Salvador. Ministerio de Trabajo e INSAFORP, (31) Participación de INSAFORP en la 45° Reunión Técnica de OIT/CINTERFOR en Madrid, España, (32) Reconocimiento a INSAFORP por su gestión y coordinación de la Red de Institutos de Formación Profesional de Centroamérica, Panamá, República Dominicana y Haití - REDIFP , (33) Conmemoración veinticinco de noviembre: “Dia Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer”, (34)Visita de Ministro de Trabajo y Previsión Social a Consejo Directivo de INSAFORP, (35) INSAFORP- ACNUR acuerdan facilitar la formación  profesional de personas desplazadas por la violencia en El Salvador, (36) Entrega de becas en el Programa “Lic. Ricardo F. J. Montenegro P. (veinte medias becas y cinco becas completas) a jóvenes para estudiar en la Universidad Agrícola Panamericana ZAMORANO, (37) SWISSCONTACT entrega antorchas virtuales para simuladores de soldadura, (38) INSAFORP forma a mujeres migrantes retornadas de la zona costera para su inserción  productiva en sinergia con el Ministerio de Relaciones Exteriores.   Siguiendo con la presentación el Ingeniero Carlos Gómez, presentó el consolidado de las metas en participaciones e inversión en la Formación Profesional presentando una ejecución de doscientas sesenta y seis mil cuatrocientos cuarenta y una participaciones que es el seis punto tres por ciento superior en relación con la meta acumulada y ajustada a partir del segundo semestre del año dos mil veintiuno, de igual forma la inversión ejecutada en formación fue de US$31,3 millones que es el ochenta y dos punto ocho por ciento de la meta ajustada. En cuanto a las participaciones clasificadas por sexo fueron de cincuenta y uno por ciento hombres y cuarenta y nueve por ciento mujeres. Se destacaron también las modalidades de ejecución de las acciones formativas: cuarenta y cinco por ciento en modalidad “presencial”; cuarenta y siete por ciento en modalidad “herramientas tecnológicas” y ocho por ciento modalidad “virtual”. El Ingeniero Gómez, hizo referencia y explicó las principales causas sobre el comportamiento del incremento en la ejecución en participaciones versus los montos invertidos en atender dichas capacitaciones.  Posteriormente se presentó el análisis de resultados al treinta y uno de diciembre del dos mil veintiuno, de cada una de las gerencias que ejecutan la formación profesional y gerencias y unidades que apoyan la gestión y administración institucional, en el que se detalló: actividades destacadas en el dos mil veintiuno, resultados obtenidos, comparativo de resultados dos mil veinte – dos mil veintiuno, presupuesto asignado y ejecutado, así como el porcentaje de ejecución de este.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el equipo gerencial.  APROBACIÓN DE LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO DOS MIL VEINTIUNO.    El Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, informó al Consejo Directivo que en cumplimiento a lo establecido en las Disposiciones Comunes del Presupuesto para Instituciones Oficiales Autónomas y las Disposiciones Específicas del Presupuesto, ambas contenidas en las Disposiciones Generales del Presupuesto vigentes, se presenta al Consejo Directivo la Liquidación del Presupuesto correspondiente al ejercicio dos mil veintiuno.   El Licenciado Mayora señaló que los ingresos tuvieron un incremento del cuatro punto dos por ciento en relación con la proyección de cierre es decir de 40.4 millones de dólares a 42.1 millones de dólares, explicando que esto se debió a la recuperación de empleos y al incremento en el salario mínimo lo que impacto positivamente la contribución patronal de las empresas al INSAFORP. En la parte de los gastos puntualizó que se logró cumplir el noventa y dos por ciento de la meta de cierre, habiendo detallado los rubros parciales, es decir en Formación Profesional también un noventa y dos por ciento, en Investigación y Desarrollo un noventa y nueve por ciento y en Administración un ochenta y siete por ciento y en la proyección de proyectos un cien por ciento, al haber completado y puesta en funcionamiento el sistema de paneles solares. También el Licenciado Mayora presentó la proyección del Superávit Financiero al treinta y uno de diciembre de dos mil veintidós.   El Consejo Directivo reconoció y  felicitó a la administración por los resultados obtenidos, en el cual se evidencia el compromiso con las principales metas y estrategias institucionales. En el mismo sentido el Ingeniero Cienfuegos, Director por el sector empresarial, reconoció en particular el desarrollo de la Gerencia de Tecnologías de la Información por hacer posible el sostenimiento de los sistemas que proporcionan el seguimiento y presentación de resultados. También sugirió continuar con los procesos de capacitación al personal clave de la institución, en particular sobre temas vinculados a la gestión y analítica de datos, que hoy por hoy es la principal base que respalda la toma de decisiones.   Finalmente, el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, hizo referencia a los resultados obtenidos y destacó que esto fue posible por el trabajo realizado y el esfuerzo de todos y cada una de las personas que conforman el INSAFORP, por lo cual agradeció al equipo Gerencial con el compromiso de hacerlo extensivo a todos los trabajadores de la institución, de igual forma reconoció que los resultados también son un reflejo del nivel de compromiso de los aliados estratégicos del sistema de formación.   Por lo anterior, el Consejo Directivo dio por recibido el informe de ejecución del POA 2021 y acordó:  ACUERDO N°2714-02-2022.  A. Aprobar el Informe sobre la Liquidación del Presupuesto de INSAFORP, correspondiente al ejercicio fiscal del dos mil veintiuno.  B. Encomendar a la administración realizar todas las gestiones derivadas del presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.  INFORME FINANCIERO DEL VEINTICINCO DE ENERO AL SIETE DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del veinticinco de enero al siete de febrero de dos mil veintidós y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del ocho al veintiuno de febrero de dos mil veintidós, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al siete de febrero de dos mil veintidós, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del quince al veintiocho de febrero de dos mil veintidós; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del veintidós de enero al cuatro de febrero dos mil veintidós (Anexo IV) y la proyección de éstos al veintiocho de febrero de dos mil veintidós (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2022. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veintidós, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis, los recibe de conformidad y emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2715-02-2022.   A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del quince al veintiocho de febrero de dos mil veintidós, en lo referente a: 1) Renovaciones de inversiones financieras (fondo de operación) TRES MILLONES  CIENTO CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES,(US$3,150,000.00), Anexo V; 2)Renovaciones de inversiones financieras (fondo de garantía) CUATRO MILLONES DOSCIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$4,200,000.00), Anexo VI; 3)Cancelaciones de inversiones financieras (fondo de operación) por un monto de SETECIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$700,000.00), Anexo VII; 4) Apertura de inversiones financieras (fondo de operación) UN MILLÓN CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$1,050,000.00), Anexo VIII.  B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.   Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  INFORME DE AUDITORIA AL ARQUEO A LAS INVERSIONES TEMPORALES AL QUINCE DE  FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA DEL ARQUEO A LAS INVERSIONES TEMPORALES AL QUINCE  DE  DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIUNO, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veintiuno.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, procedimientos realizados, cifras auditadas y resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2716-02- 2022.   A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA DEL ARQUEO A LAS INVERSIONES TEMPORALES AL QUINCE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIUNO y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   8.  INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA AL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA AL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de agosto de dos mil veintiuno, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veintiuno.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes y Alcance, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.   Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2717-02- 2022.  A. Dar por recibido el INFORME DE AUDITORIA FINANCIERA AL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO, correspondiente al período comprendido del primero de enero al treinta y uno de agosto de dos mil veintiuno y encomendar al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas. B.  Que la administración realice las gestiones necesarias para cumplir las recomendaciones emitidas por Auditoría Interna.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  9.  PRESENTACIÓN DE PLAN DE ACCIÓN PARA ATENDER RECOMENDACIONES DE AUDITORIA FINANCIERA AL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO.   La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo el PLAN DE ACCIÓN PARA ATENDER RECOMENDACIONES DE AUDITORIA FINANCIERA AL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO, en el cual detalló entre otros:  Informe/observación, responsables, porcentajes de avances, fecha de realización, comentarios/observaciones.   El Consejo Directivo realizó diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ocampo.   Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido el plan de acción.  10.  INFORME DE EJECUCIÓN DOS MIL VEINTIUNO Y SOLICITUD DE APROBACIÓN DEL “PROGRAMA PROMOVIENDO LA CULTURA EMPRENDEDORA EN JÓVENES DE LOS CENTROS EDUCATIVOS PÚBLICOS DE EL SALVADOR”.  La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo el INFORME DE EJECUCIÓN DOS MIL VEINTIUNO Y SOLICITUD DE APROBACIÓN DEL “PROGRAMA PROMOVIENDO LA CULTURA EMPRENDEDORA EN JÓVENES DE LOS CENTROS EDUCATIVOS PÚBLICOS DE EL SALVADOR” propuesto por la Asociación Pro-Superación Juvenil (Empresarios Juveniles El Salvador).  La presentación incluyó entre otros:   Antecedentes, Programas ejecutados con derecho de autor, marco general, alumnos capacitados año dos mil veintiuno, alcance formativo consolidado por departamento año dos mil veintiuno, propuesta dos mil veintidós, plan de alumnos a capacitar  en el año dos mil veintidós, proyección formativa nacional año dos mil veintidós, carta de apoyo del MINEDUCYT, presupuesto de costos presenciales, auspiciadores y aliados y recomendación.  Con el Proyecto dos mil veintidós se busca capacitar inicialmente a veinte mil  jóvenes de los Centros educativos públicos de El Salvador mediante tres Programas Educativos Empresariales: 1. Economía para el Éxito (Formación Financiera) 2.  Habilidades para el Éxito (Habilidades de la Vida) y 3. La Compañía (Mi primer emprendimiento) a desarrollarse en el dos mil veintidós.   La administración recomendó al Consejo Directivo apoyar el Proyecto dos mil veintidós, con un monto de CIENTO TREINTA Y SIETE MIL 00/100 DÓLARES (US$137,000.00), correspondiente al costo de capacitación de SEIS 85/100 DÓLARES por estudiante (US$6.85/estudiante), para capacitar veinte mil jóvenes, con el compromiso que la Asociación Pro-Superación Juvenil gestione y asegure el financiamiento restante para capacitar al total de jóvenes participantes en dicho programa. En el mismo sentido, se evaluará el nivel de avance de la ejecución con el propósito de ampliar la cobertura en el número de jóvenes beneficiados en el presente año, por lo cual la gerencia de formación inicial dará seguimiento y presentará posteriormente las propuestas, según corresponda.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Suyapa Marroquín.  Después del análisis correspondiente y con base a la propuesta presentada, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2718-02-2022.  A.  Aprobar la ejecución del Proyecto denominado “Promoviendo la Cultura Emprendedora en Jóvenes de los Centros Educativos Públicos de El Salvador, Proyecto dos mil veintidós”, solicitado por la Asociación Pro Superación Juvenil, dirigido a veinte mil alumnos de secundaria y bachillerato,  de los distintos Centros Educativos públicos, en los catorce departamentos del país, los cuales serán aprobados previamente por el Ministerio de Educación de acuerdo a sus propias normativas y en el marco del Convenio de Cooperación suscrito por el Ministerio de Educación y la Asociación Pro-Superación Juvenil.  El monto de apoyo al proyecto es de CIENTO TREINTA Y SIETE MIL 00/100 DÓLARES (US$137,000.00), para el período dos mil veintidós, correspondiente al costo de capacitación de SEIS 85/100 DÓLARES por estudiante (US$6.85/estudiante). El apoyo del INSAFORP está condicionado a que la Asociación Pro-Superación Juvenil se comprometa a financiar el complemento de los costos de capacitación.    B. Autorizar la Contratación Directa, con base a lo establecido en el Artículo treinta y dos, literal a) de la LACAP, de la Asociación Pro-Superación Juvenil, por un monto de hasta CIENTO TREINTA Y SIETE MIL 00/100 DÓLARES (US$137,000.00), para la prestación de los servicios de capacitación descritos en el literal anterior, para el período dos mil veintidós.  C. Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos y contratos respectivos, así como cualquier modificación en cuanto a ampliación de plazo, prorroga u otra que no se refiera a incrementar el monto autorizado.  D.  Autorizar a la administración, realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  E.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  11. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL PRIMERO DE ABRIL AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS POR MERCADO BURSÁTIL E INICIO DE PROCESO POR LIBRE GESTIÓN PARA LOS SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN EL PERÍODO DE FEBRERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DE DOS MIL VEINTIDÓS.  El Ingeniero Francisco Antonio Muñoz, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo, SOLICITUD DE APROBACIÓN DE ORDEN DE NEGOCIACIÓN PARA LA COMPRA DE SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL PRIMERO DE MARZO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS POR MERCADO BURSÁTIL.  En la presentación detalló entre otros: Objetivo, cobertura del servicio de vigilancia, marco regulatorio aplicable, procedimiento, sistema de evaluación de ofertas, criterios de evaluación financiera, evaluación técnica y  solicitud al Consejo Directivo.  Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo dos, literal “e” de la LACAP y Acuerdo del Consejo Directivo número 2688-12-2021, de Sesión número 629/2021, de fecha dieciséis de diciembre del dos mil veintiuno, se solicita al Consejo Directivo la autorización para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para la compra de los Servicios de Vigilancia Privada en las Instalaciones de INSAFORP, para el período de abril a diciembre del dos mil veintidós, por un monto de hasta NOVENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS VEINTICINCO 00/100 DÓLARES (US$93,225.00).    El Ingeniero Muñoz, continuo su presentación solicitando al Consejo Directivo autorización para iniciar el proceso por libre gestión para contar con los servicios de vigilancia privada en el mes de febrero hasta el treinta y uno de marzo del presente año, fecha en la cual se espera haber finalizado ya el proceso de contratación por mercado bursátil antes relacionado.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Muñoz.   Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2719-02-2022.  A. Autorizar de conformidad a lo establecido por el Artículo dos, literal e) de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública-LACAP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para la compra de los SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL PRIMERO DE ABRIL AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS, por un monto de NOVENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS VEINTICINCO 00/100 DÓLARES (US$93,225.00),  POR MERCADO BURSÁTIL, para un total de catorce vigilantes.  B. Aprobar el inicio del Proceso por Libre Gestión de los SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DE  FEBRERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.  C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  12. VARIOS.  12.A. SOLICITUD PARA GESTIONAR FIRMA DE CONVENIO MTPS-INSAFORP.  El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, recordó al Consejo Directivo que por diversas causas aún no ha sido posible concretar la firma del Convenio con el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, por lo cual solicitó a los representantes de dicho ministerio que realizaran las gestiones con el Señor Ministro para concretar la firma.   Por lo anterior, el Licenciado Marvin Juárez, Director Propietario del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, comentó que se enviaría el convenio firmado por el señor Ministro para la firma del Presidente, con el propósito de avanzar y posteriormente evaluar si se realiza un evento para divulgar los alcances del convenio entre dichas entidades.   El Consejo Directivo se dio por informado.  12.B. VISITA AL CENTRO DE FORMACIÓN DEL INSAFORP EN SAN BARTOLO.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, comentó al Consejo directivo que se ha planificado, para el próximo miércoles veintitrés de febrero, realizar la visita y reunión de Comisión del Consejo Directivo, en el Centro de Formación Profesional del INSAFORP en San Bartolo, por lo cual les solicitó agenden esta actividad y les motivó que participen de forma presencial. En esta actividad se aprovechará de forma particular visitar el taller recién instalado de simuladores de procesos de soldadura.   El Consejo directivo tomó nota.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número seiscientos treinta y seis, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con treinta y siete minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°637/2022.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas y treinta minutos del día diecisiete de febrero del dos mil veintidós, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez e Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Noé Gilberto Nerio Juárez, Señor Ricardo Armando Soriano Campos y Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor  Manuel Antonio García Mancía y Señor Joselito Acosta Álvarez.  SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;  MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado  Marvin Humberto Juárez López.  MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Diana Beatriz Contreras Arias.  MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;  MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.  MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;  MIEMBRO PROPIETARIA:  Señora Teresa de Jesús Aráuz María.  AUSENCIA CON EXCUSA:   Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2. LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.  La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 636/2022.  Se revisó y se aprobó el Acta número 636/2022, de fecha diez de febrero del dos mil veintidós.   4. INFORME EJECUTIVO DEL DIEZ AL DIECISÉIS DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.   EL Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del diez al dieciséis de febrero del dos mil veintidós.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe.   5. PRESENTACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS DEL MES DE ENERO DOS MIL VEINTIDÓS Y DOS MIL VEINTIUNO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros del mes de enero dos mil veintidós y dos mil veintiuno.  Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.  6.  SOLICITUD DE APROBACIÓN DE BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA NÚMERO 03/2022 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” PARA EL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE APROBACIÓN DE BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N°03/2022 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” PARA EL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, resultados de consulta empresarial: Necesidades actuales de formación profesional, antecedentes de la consulta, presentación de resultados,  necesidades de formación Representantes de Recursos Humano, modalidades de formación, necesidades de formación puesto clave en las empresas, SOLICITUD DE APROBACIÓN DE BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N°03/2022: Marco institucional, objetivo de la licitación, características del programa, especificaciones técnicas de los servicios requeridos, requerimiento de participaciones, criterios de evaluación, criterios de evaluación técnica, criterios de evaluación técnica- para ofertantes que han sido adjudicados en la LP 03/2021 cursos abiertos,  criterios de evaluación técnica- para ofertantes que no han sido adjudicados en la LP 03/2021 cursos abiertos, criterios de evaluación económica, adjudicación de los servicios requeridos y recomendación.  Después del análisis correspondiente y fundamentado en el Artículo dieciocho de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°2720-02-2022.  A. Aprobar las BASES DE LICITACIÓN PÚBLICA N°03/2022 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LA FORMACIÓN CONTINUA PARA LA EJECUCIÓN DE CURSOS ABIERTOS, MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” PARA EL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS.  B.  Autorizar a la administración realizar las gestiones pertinentes, para que inicie el proceso de licitación.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  INFORME DE RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°406 PARTICIPACIONES EN CURSOS DE LA MODALIDAD ACCIÓN MÓVIL A DESARROLLARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP EN SAN BARTOLO.   El Ingeniero Jesús Stanley Palacios, Coordinador del Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo, realizó la presentación al Consejo Directivo sobre los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°406 PARTICIPACIONES EN CURSOS DE LA MODALIDAD ACCIÓN MÓVIL A DESARROLLARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP EN SAN BARTOLO.   En la presentación detalló entre otros: Centros de Formación participantes, detalle de negoción y resumen de negociación.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Palacios y recomendaron dar seguimiento a las acciones formativas que ejecutaran los centros de formación, en particular aquellos en los cuales sus ofertas han sido muy competitivas.   El Consejo Directivo dio por recibido el Informe presentado.  8.  PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN POR LIBRE GESTIÓN DE LOS SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL DIECIOCHO DE FEBRERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.   El Ingeniero Francisco Muñoz, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo la PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN POR LIBRE GESTIÓN DE LOS SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL DIECIOCHO DE FEBRERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL VEINTIDÓS, cuyo inicio del proceso por Libre Gestión fue aprobado en Sesión número 636/2022, de fecha diez de febrero del dos mil veintidós,  Acuerdo número 2719-02-2022.  En la presentación detallo entre otros: Antecedentes, criterios de evaluación, criterios de evaluación económica, resultados de la evaluación técnica, evaluación técnica, resultados de la evaluación, dictamen del Comité de verificación y propuesta de adjudicación.   Los Directores del Consejo Directivo solicitaron ampliación sobre algunos aspectos, los cuales fueron atendidos por el Ingeniero Muñoz.    Por lo anterior y de acuerdo con el proceso de evaluación la administración, recomienda adjudicar al proveedor SISTEMAS DE SEGURIDAD Y LIMPIEZA SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, el proceso de “SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL  DIECIOCHO DE FEBRERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL VEINTIDÓS”, por un monto de QUINCE MIL TRESCIENTOS 18/100 DÓLARES (US$15,300.18), para un total de catorce  agentes de seguridad.   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentado en el artículo dieciocho inciso primero de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública y la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2721-02-2022.   A.  Adjudicar por Libre Gestión a la Empresa SISTEMAS DE SEGURIDAD Y LIMPIEZA SOCIEDAD ANÓNIMA DE CAPITAL VARIABLE, el proceso de “SERVICIOS DE VIGILANCIA PRIVADA EN LAS INSTALACIONES DE INSAFORP, PARA EL PERÍODO DEL DIECIOCHO  DE FEBRERO AL TREINTA Y UNO DE MARZO DEL DOS MIL VEINTIDÓS”, por un monto de QUINCE MIL TRESCIENTOS 18/100 DÓLARES (US$15,300.18), para un total de catorce  agentes de seguridad.   B.  Autorizar al representante legal para que firme los documentos contractuales, así como cualquier modificación en cuanto a ampliación de plazo, prórroga u otra condición que no se refiera a incrementar el monto autorizado.   C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  9. VIDEO “CAPACITACIÓN DE INSTRUCTORES EN SIMULADORES PARA EL PROCESO DE SOLDADURA VIRTUAL”.   El Ingeniero Julio Díaz, Gerente de Comunicaciones, presentó al Consejo Directivo un VIDEO sobre “CAPACITACIÓN DE INSTRUCTORES EN SIMULADORES PARA EL PROCESO DE SOLDADURA VIRTUAL”, ejecutado recientemente en el Centro de Formación del INSAFORP en San Bartolo.   El Consejo Directivo dio por recibido el video.  10.  INFORME DE CONTRATACIONES DEL CUARTO TRIMESTRE 2021 (OCTUBRE -DICIEMBRE 2021) .   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el INFORME SOBRE LAS CONTRATACIONES DEL CUARTO TRIMESTRE, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DE OCTUBRE A DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIUNO, en las que detalló: Modalidad de contrataciones autorizadas por el Consejo Directivo (licitación/ Concurso, Contratación Directa, Libre Gestión y Mercado Bursátil), y Contrataciones por Libre Gestión  autorizadas por la Dirección Ejecutiva, detallado por Formación Continua, Formación Inicial y bienes/servicios.   El Ingeniero Gómez, comentó a los Directores que quienes tengan interés en el informe lo soliciten para hacérselos llegar por correo electrónico.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número seiscientos treinta y siete, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cuarenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°638/2022.  De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día veinticuatro de febrero del dos mil veintidós, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.  ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.   SECTOR LABORAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Noé Gilberto Nerio Juárez, Señor Ricardo Armando Soriano Campos y Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo.  MIEMBROS SUPLENTES:  Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Manuel Antonio García Mancía y Señor Joselito Acosta Álvarez. SECTOR GUBERNAMENTAL. MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.   MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Diana Beatriz Contreras Arias.  MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.  
MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Señora  Teresa de Jesús Aráuz María.   DESARROLLO.  1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo y el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente, solicitó ver el punto relacionado con la presentación del diagnóstico de necesidades de capacitación del departamento de Cuscatlán, como punto siete, y posteriormente continuar con la presentación del informe financiero, es decir como punto ocho, dentro de la agenda.   La agenda fue aprobada, incluyendo las modificaciones antes mencionadas y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 637/2022.   Se revisó y se aprobó el Acta número 637/2022, de fecha diecisiete de febrero del dos mil veintidós.   4.  INFORME EJECUTIVO DEL DIECISIETE AL VEINTITRÉS DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del diecisiete al veintitrés de febrero del dos mil veintidós.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe.   5.  INFORME DE RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN EN EL MERCADO BURSÁTIL DE LA OFERTA DE COMPRA N°4 DENOMINADA “CARRERAS OCUPACIONALES DE OPERADORES TÉCNICO EN LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO, BAJO LA MODALIDAD DE EMPRESA CENTRO: TRES GRUPOS DEL OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE FLEXOGRAFÍA Y TRES GRUPOS DEL OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE MOLDEO POR INYECCIÓN Y MOLDEO POR SOPLADO”.   El Ingeniero Jesús Stanley Palacios, Coordinador del Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo, realizó la presentación al Consejo Directivo sobre los RESULTADOS DE LA NEGOCIACIÓN EN EL MERCADO BURSÁTIL DE LA OFERTA DE COMPRA N°4 DENOMINADA “CARRERAS OCUPACIONALES DE OPERADORES TÉCNICO EN LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO, BAJO LA MODALIDAD DE EMPRESA CENTRO: TRES GRUPOS DEL OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE FLEXOGRAFÍA Y TRES GRUPOS DEL OPERADOR TÉCNICO DE MÁQUINA DE MOLDEO POR INYECCIÓN Y MOLDEO POR SOPLADO”.  En la presentación detalló entre otros: Centros de Formación, detalle de la negociación y resumen de la negociación.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Palacios.  El Consejo Directivo dio por recibido el Informe presentado. 6.  VISITA A LAS INSTALACIONES DE CFP DE SAN BARTOLO PARA CONOCER OFICINAS, ARCHIVO GENERAL, TALLERES DE CURSOS DE LA CARRERA DEL PLÁSTICO, TALLERES CON OTROS CURSOS, FACILITADOS EN LAS INSTALACIONES, VISITA A SALONES Y DEMOSTRACIÓN DE LOS SIMULADORES DE SOLDADURA.   El Licenciado Ricardo Montenegro P., Presidente, informó a los Señores Miembros del Consejo Directivo, sobre la visita y recorrido realizado por las instalaciones del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, para conocer Oficinas, Archivo General, Talleres de Cursos de la Carrera del Plástico, en los  que se visitaron salones donde se imparten los cursos de:  Reparación de Motocicletas, Diseño Gráfico, Manicure y Pedicure, Aplicar Tratamientos Naturales y Químicos al Cabello, Cajero de Supermercado, Refrigeración y Aire Acondicionado, Soldadura Eléctrica y Soldadura Oxiacetilénica, así como la demostración en el uso de los Simuladores de Soldadura recientemente adquiridos por el INSAFORP.   El Consejo Directivo se dio por enterado.  7. PRESENTACIÓN DEL “DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN EN OCHO MUNICIPIOS DEL DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN”.   La Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente de Investigación y Desarrollo de Formación Profesional y el Licenciado Juan Carlos Escobar, Coordinador de la gerencia del mismo nombre, hicieron referencia de la contratación por Libre Gestión, para el “DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN EN OCHO  MUNICIPIOS DEL DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN”.   En esta oportunidad el Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, les dio la bienvenida al Doctor Elner Crespín y a la Licenciada Liduvina de Morán, Consultores de ERAK CONSULTORES S.A. DE C.V., quienes presentaron los Resultados del “DIAGNÓSTICO DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN EN OCHO MUNICIPIOS DEL DEPARTAMENTO DE CUSCATLÁN”.   El Doctor Crespín agradeció el espacio en agenda y procedió a desarrollar los Resultados del Diagnóstico, en el cual detalló entre otros:  Objetivos, metodología, aspectos geográficos, clima y vías de acceso, aspectos demográficos, nivel educativo, mercado de trabajo, remesas familiares del exterior, tamaño del sector empresarial cotizantes al ISSS, sectores económicos cotizantes al ISSS, potencialidad productiva, informantes consulta cualitativa, temas de capacitación para la inserción productiva, temas de capacitación para la inserción productiva, temas de capacitación para las potencialidades productivas, limitantes para recibir formación, modalidades de formación, resultados generales del municipio de Suchitoto, conclusiones y recomendaciones.   El Consejo Directivo, después de la presentación de los principales resultados del diagnóstico, realizó diversas preguntas e intervenciones las cuales fueron atendidas por el Doctor Crespín.    Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido los resultados del Diagnóstico.  8.  PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO DEL  OCHO AL VEINTIUNO DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTIDÓS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del ocho al veintiuno de febrero de dos mil veintidós y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del veintidós de febrero al siete de marzo de dos mil veintidós,  el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al veintiuno de febrero de dos mil veintidós y que juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del uno al catorce de marzo de dos mil veintidós; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del cinco al dieciocho de febrero dos mil veintidós (Anexo IV) y la proyección de éstos al catorce de marzo de dos mil veintidós (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2022. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del siete de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veintidós,  el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis, los recibe de conformidad y emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°2722-02-2022.   A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del primero al catorce de marzo de dos mil veintidós, en lo referente a: 1) Apertura de inversiones financieras (fondo de Garantía) TRESCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$350,000.00), Anexo V.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   9.  PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DEL PROCESO DE COMPRA DE SERVICIO POR LIBRE GESTIÓN DE “CONSTRUCCIÓN DE AMPLIACIÓN DEL MURO PERIMETRAL DE LA QUEBRADA EL PIRO, DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL – INSAFORP”.   El Ingeniero Francisco Muñoz, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 633/2022, de fecha veinte de enero del dos mil veintidós, se emitió el Acuerdo número 2707-01-2022, por medio del cual se aprobó el inicio del Proceso de compra de Servicios por Libre Gestión denominado “CONSTRUCCIÓN DE AMPLIACIÓN DEL MURO PERIMETRAL DE LA QUEBRADA EL PIRO, DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL – INSAFORP”.  En esta oportunidad hace una presentación de la propuesta de ADJUDICACIÓN DEL PROCESO DE COMPRA DE SERVICIO POR LIBRE GESTIÓN DE “CONSTRUCCIÓN DE AMPLIACIÓN DEL MURO PERIMETRAL DE LA QUEBRADA EL PIRO, DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL – INSAFORP”, en la cual detalló entre otros: Antecedentes del proceso, ofertantes,  resumen de criterios de evaluación, criterios de evaluación técnica, criterios de evaluación económica,  resultados de la evaluación, dictamen del comité de verificación y recomendación al Consejo directivo.  Por lo anterior y de acuerdo con el proceso de evaluación la administración, recomienda adjudicar el proceso de compra a ofertante CONSOLIDADA DE LA PAZ S.A. DE C.V., de los SERVICIO POR LIBRE GESTIÓN DE LA “CONSTRUCCIÓN DE AMPLIACIÓN DEL MURO PERIMETRAL DE LA QUEBRADA EL PIRO, DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL – INSAFORP”, por un monto de VEINTINUEVE MIL QUINIENTOS TREINTA Y TRES 41/100 DÓLARES (US$29,533.41).   El Consejo Directivo, posterior al análisis y fundamentado en el artículo dieciocho inciso primero de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública y la recomendación de la Administración, emite el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°2723-02-2022.   A. Adjudicar por Libre Gestión a la Empresa CONSOLIDADA DE LA PAZ S.A. DE C.V., de los SERVICIO POR LIBRE GESTIÓN DE LA “CONSTRUCCIÓN DE AMPLIACIÓN DEL MURO PERIMETRAL DE LA QUEBRADA EL PIRO, DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL – INSAFORP”, por un monto de VEINTINUEVE MIL QUINIENTOS TREINTA Y TRES 41/100 DÓLARES (US$29,533.41).   B. Autorizar al representante legal para que firme los documentos contractuales, así como cualquier modificación en cuanto a ampliación de plazo, prórroga u otra condición que no se refiera a incrementar el monto autorizado. C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  10.   CHARLA  SOBRE SEGURO DE VIDA Y SEGURO MEDICO HOSPITALARIO DE INSAFORP DOS MIL VEINTIDÓS.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, presentó al Consejo Directivo al Señor Fernando Rodríguez, Gerente Comercial de SISA y Señora Lorena Serrano, Ejecutiva de Cuentas de TECNISEGUROS; quienes impartieron Charla sobre los Seguros de Vida y Seguro Médico Hospitalario de INSAFORP DOS MIL VEINTIDÓS.  El Licenciado Rodríguez, expuso las condiciones de las pólizas del Seguro Colectivo de Vida y Seguro Médico Hospitalario, con vigencia del primero de enero al treinta y uno de diciembre del dos mil veintidós.  Sobre el Seguro Colectivo de Vida, detalló los siguientes aspectos: Cobertura básica, suma asegurada, beneficios adicionales y condiciones especiales; sobre el Seguro Colectivo de Salud detalló: Cobertura y grupo asegurado, límites de responsabilidad,  edad del grupo asegurable, máximo vitalicio, clausulas especiales; así mismo presentó la Red Médico Hospitalaria de SISA: ¿Qué hacen en la Red?, ventajas de utilizar la Red, servicios adicionales, recomendaciones para asegurados, ¿Qué debe considerarse emergencia? ¿Cómo acceder a los Servicios Médicos?, ¿Cómo acceder a los Servicios Hospitalarios?, ¿Cómo acceder a los Servicios de Laboratorio?, ¿Cómo acceder a los Servicios de Farmacia?, Directorio de la Red Médica, información del proveedor, recomendaciones para presentar reclamos y contactos, tipos de formularios, información sobre consulta médica por video llamada. El Licenciado Rodríguez, respondió las preguntas realizadas por los señores Directores.  El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, agradeció por la presentación realizada.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número seiscientos treinta y ocho, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las catorce horas, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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