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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.   ACTA N°715/2023.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día diez de agosto del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;   MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales, Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.    ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.    MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.    MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla y Señor Joselito Acosta Álvarez.    SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL.   
MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;  MIEMBRO PROPIETARIO:   Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.    
MIEMBRO SUPLENTE:   Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano.    MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Rosa Evelyn López Girón.    
AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciada María Elena Solórzano Arévalo.    DESARROLLO.   1.  APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.    La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, en la cual el Licenciado Marvin Humberto Juárez López, Director Propietario por el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, solicitó incluir un punto en varios, relacionado con el proceso de revisión y fortalecimiento de la Política Nacional de Formación Profesional, por el sector gobierno. En otro sentido, el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, solicitó ver el punto once, en próxima sesión de Consejo Directivo.   Las propuestas anteriores fueron aprobadas por el Consejo Directivo y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 714/2023.    Se revisó y aprobó el Acta número 714/2023, de fecha veintisiete de julio del dos mil veintitrés.   4. PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO DEL DIECIOCHO DE JULIO AL SIETE DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTITRÉS.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde al período del dieciocho de julio al siete de agosto de dos mil veintitrés y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del ocho al veintiuno de agosto de dos mil veintitrés, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al siete de agosto de dos mil veintitrés, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del quince al veintiocho de agosto de dos mil veintitrés; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del quince de julio al cuatro de agosto dos mil veintitrés (Anexo IV) y la proyección de éstos al veintiocho de agosto de dos mil veintitrés (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria dos mil veintitrés. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período del primero de enero al treinta y uno de diciembre de dos mil veintitrés, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos.   El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional, de igual forma realizaron algunos comentarios, principalmente enfocados a complementar el análisis financiero, en el sentido que éste aporte más elementos para la toma de decisiones, para lo cual la administración preparará y presentará un informe complementario que contribuya a ampliar los criterios de análisis para dichos propósitos.   Después de su análisis el Consejo Directivo los recibe de conformidad y emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°3057-08-2023.   A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo número uno, para el período del quince al veintiocho de agosto de dos mil veintitrés, en lo referente a: 1) Renovación de inversiones financieras (fondo de operación) NUEVE MILLONES OCHOCIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$9,800,000.00), Anexos V al X  2) Renovación de inversiones financieras (fondo de garantía) UN MILLÓN SETECIENTOS  CINCUENTA MIL  00/100 DÓLARES, (US$1,750,000.00), Anexo XI 3) Cancelación de inversiones financieras (fondo de operación) UN MILLÓN CUATROCIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$1,400,000.00), Anexo XII, 4) Apertura de inversiones financieras (fondo de operación) DOS MILLONES CUATROCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$2,450,000.00), Anexos XIII y XIV.  B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  5. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE NOMBRAMIENTO DE PAGADOR AUXILIAR.   El Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, hizo referencia al Consejo Directivo, que mediante acuerdo número 2577-07-2021, del siete de julio del dos mil veintiuno, se nombró al Licenciado Christian Salvador Coreas Mercado, técnico de la Gerencia, como pagador auxiliar ad-honoren, como una función adicional, a ejercer en caso de ser requeridos o en ausencia del Tesorero.   Al respecto, en esta oportunidad presenta al Consejo Directivo, solicitud de autorización de nuevo nombramiento de pagador auxiliar, cuyo fundamento es que el Licenciado Coreas a partir del diecinueve de junio se retiró de la Institución.   Por lo anterior con base a lo establecido en el Artículo ciento trece del Reglamento de la Ley Orgánica de Administración Financiera, a fin de dar continuidad con las operaciones financieras y conforme al rol que le es propio al Pagador Auxiliar, es procedente realizar un nuevo nombramiento, proponiendo como pagadora Auxiliar a la Licenciada Sofia Marlene Recinos de Sandoval, a partir del lunes catorce de agosto del dos mil veintitrés, cuya función será ejecutada en caso de ser requerido o en ausencia del Tesorero, quien funge como pagador principal.  Después de las consultas correspondientes, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°3058-08-2023. A.  Dejar sin efecto el nombramiento del Licenciado Christian Salvador Coreas Mercado, como pagador auxiliar ad-honoren, cargo que le fuera autorizado mediante acuerdo N°2577-07-2021, del siete de julio del dos mil veintiuno.  B. Nombrar como pagadora Auxiliar ad-honoren a la Licenciada Sofia Marlene Recinos de Sandoval, Técnica de la Gerencia Financiera, a partir del catorce de agosto de dos mil veintitrés.  C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.   SOLICITUD DE ADENDA DE INCREMENTO DE CONTRATOS DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO 347/2022 DE LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” AGOSTO DOS MIL VEINTITRÉS.  La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE ADENDA DE INCREMENTO DE CONTRATOS DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO 347/2022 DE LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” AGOSTO DOS MIL VEINTITRÉS.  En la presentación detalló entre otro:  Marco institucional, antecedentes, marco regulatorio, procedimiento adendas a contratos de compraventa Artículo ochenta y dos y ochenta y tres (Instructivo de Operaciones y Liquidaciones), objetivo del programa, grupo meta, ejecución del programa, criterios de consideración para la ampliación, detalle de contratos y recomendación.     La solicitud anterior se fundamenta legalmente de acuerdo con lo establecido el artículo setenta y tres de la Ley de Compras Públicas, la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión número CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular número 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, comentarios y recomendaciones, entre las cuales están: (1) continuar fortaleciendo la oferta formativa con otros temas, además del inglés, de acuerdo con las demandas del mercado laboral, tomando como referencia los estudios que se realizan con el propósito de diagnosticar dicha demanda, (2)  los cursos de inglés que se ejecutan por medio de programas de formación, dirigidos tanto a población desempleada, jóvenes y trabajadores, contribuye a mejorar sus competencias transversales, en el caso del idioma inglés, mejorando con ello su nivel de empleabilidad, (3)  es importante continuar realizando los estudios de resultados e impactos para verificar la pertinencia y oportunidades de mejora del programa inglés para el trabajo y (4) es necesario sistematizar un proceso de verificación del aprendizaje en participantes, en todos sus niveles, del programa de inglés.    El Consejo Directivo, con base a la propuesta y recomendación de la administración emitió el siguiente acuerdo:   ACUERDO N°3059-08-2023.   A. Autorizar la adenda para el incremento del monto de los Contratos derivados de la Oferta de Compra número 347/2022  del PROGRAMA NACIONAL DE INGLÉS PARA EL TRABAJO BAJO LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES, por un monto de DOSCIENTOS CINCUENTA Y OCHO MIL SETECIENTOS QUINCE CON 75/100 DÓLARES (US$258,715.75) de acuerdo con el detalle siguiente:

	CONTRATO
	PROVEEDOR
	MONTO ADJUDICADO

	29752
	UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA JOSE SIMEÓN CAÑAS
	$  24,423.00

	29758
	CAPACITACIÓN PROFESIONAL EN COMPUTACIÓN, S.A. DE C.V.
	$  36,797.32

	29751
	SPEAK, S.A. DE C.V.
	$107,140.63

	29750
	REGAL PRODUCTS INTERNATIONAL INC. EL SALVADOR, S.A. DE C.V.
	$  90,354.80

	
	TOTAL
	$258,715.75


B. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  SOLICITUD DE ADENDA DE INCREMENTO DE LOS CONTRATOS DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO 369/2022 COMPRA DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA FORMACIÓN INICIAL MEDIANTE USO DE HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.   El Licenciado Williams Peña, Coordinador de la Gerencia de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE ADENDA DE INCREMENTO DE LOS CONTRATOS DE LA OFERTA DE COMPRA N°369/2022 COMPRA DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA FORMACIÓN INICIAL MEDIANTE USO DE HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL.  En la presentación detalló entre otros: Marco general, antecedentes, marco regulatorio aplicable, procedimiento adendas a contratos de compraventa Artículo ochenta y dos y ochenta y tres (Instructivo de Operaciones y Liquidaciones), objetivo del programa, ejecución, cobertura, departamentos y municipios de procedencia de los participantes, perfil de los participantes, ejecución por categoría formativa, temas más demandados, ejecución de contratos, criterios para incremento, propuesta para incremento, resumen de la propuesta y recomendación.   La solicitud anterior se fundamenta legalmente de acuerdo con lo establecido el artículo setenta y tres de la Ley de Compras Públicas, la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión número CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular número 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V.     El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.   Después del análisis correspondiente y con base a la propuesta y recomendación de la administración, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:  ACUERDO N°3060-08-2023.   A. Autorizar la adenda para el incremento del monto de nueve  Contratos y diez ítems, derivados de la Oferta de Compra número 369/2022 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA FORMACIÓN INICIAL MEDIANTE USO DE HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS MEDIANTE MERCADO BURSÁTIL, por un monto de NOVENTA Y NUEVE MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y DOS 50/100 DÓLARES (US$99,892.50), de acuerdo con el detalle siguiente:

	Contrato
	Proveedor
	Ítem
	Categoría
	Monto total contrato
	Cantidad adjudicada

	29935
	Ana Isabel Portillo Portillo
	29
	Otros temas de referencia de la informática I
	$10,915.80
	140

	29934
	Asociación para el Desarrollo Económico Local de San Miguel - ADEL San Miguel
	8
	Finanzas e Inversiones
	$5,537.00
	100

	29976
	Asociación Salvadoreña de Industriales
	4
	Bodega y Logística
	$10,622.00
	200

	29937
	Capacitación Profesional en Computación, S.A. de C.V.
	36
	Redes Informáticas III
	$22,826.00
	200

	29970
	Capacitación Profesional en Computación, S.A. de C.V.
	39
	Sistemas Operativos I
	$9,017.40
	140

	29970
	Capacitación Profesional en Computación, S.A. de C.V.
	40
	Sistemas Operativos II
	$5,853.40
	140

	29943
	Consultoría y Capacitaciones Diversas, S.A. de C.V.
	13
	Habilidades Interpersonales I
	$6,486.20
	140

	29941
	New Millenium
	24
	Mercadotecnia
	$7,955.20
	160

	29928
	Universidad Centroamericana José Simeón Cañas - UCA
	6
	Diseño y Desarrollo Web II
	$12,600.00
	200

	29931
	Danfrin Javier Vásquez Sánchez
	30
	Otros temas de referencia de la informática II
	$8,079.50
	130

	 
	 
	 
	 
	$99,892.50
	1550


B. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  8.  SEGUNDO INFORME DE RESULTADOS NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO CIENTO CUARENTA Y DOS “COMPRA DE CURSOS EN EL MARCO DEL PROGRAMA PROYECTOS ESPECIALES”.    El Licenciado William Peña, Coordinador de la Gerencia de Formación Inicial, realizó presentación al Consejo Directivo del SEGUNDO INFORME DE RESULTADOS NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO CIENTO CUARENTA Y DOS “COMPRA DE CURSOS EN EL MARCO DEL PROGRAMA PROYECTOS ESPECIALES”.  En la presentación detalló entre otros: Marco general, antecedentes, objetivo del programa, modalidad, grupo meta de atención, resultados de la negociación, oferta en firme de la Orden de Compra ciento cuarenta y dos, resumen del proceso de OC ciento cuarenta y dos, contratación por curso, contratación por proveedores, ítem pendientes que se cierran en el proceso de la OC ciento cuarenta y dos.   El Licenciado William Peña comentó al Consejo Directivo que, el monto de la oferta en firme negociada fue de TREINTA Y OCHO MIL CIENTO VEINTE CON 55/100 DÓLARES (US$38,120.55).   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.   9.  PRESENTACIÓN DE INFORME DE MISIÓN EN EL TALLER PRESENCIAL SOBRE LA FORMACIÓN BASADA EN PROYECTOS, REALIZADA DEL TRECE AL QUINCE DE MARZO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, EN BUENOS AIRES, ARGENTINA.   La Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente de Investigación y Desarrollo, presentó al Consejo Directivo, el Informe de Misión Oficial de su participación en el TALLER PRESENCIAL SOBRE LA FORMACIÓN BASADA EN PROYECTOS, realizado del trece al quince de marzo del dos mil veintitrés, en Buenos Aires, Argentina, aprobado por el Consejo Directivo en Sesión número 688/2023, de fecha dos de febrero del dos mil veintitrés, mediante Acuerdo número 2932-02-2023.   En la presentación detalló entre otros:  Antecedentes, participantes en el Taller, objetivo general del Taller, principales aspectos de Taller, importancia de la Formación Basada  en Proyectos (FBP) y las competencias transversales, formación basada en proyectos y las competencias transversales, formación basada en proyectos TKNIKA, investigación en la región sobre la FBP, marco metodológico de la investigación de la FBP, principales procesos que se analizan en la investigación de modelos de FBP, países que han avanzado en la FBP: SENAC, SENA, INTECAP, antecedentes y acciones.   El Consejo Directivo realizó diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Hernández.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe en referencia.  10. PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DEL PROCESO DE RECLUTAMIENTO Y SELECCIÓN PARA EL PUESTO DE GERENTE DE UCP.   La Licenciada Karlina Calderon, Gerente de Recursos Humanos, hizo referencia al Consejo Directivo, que en Sesión número 694/2023, de fecha trece de marzo de dos mil veintitrés, se presentó el Seguimiento a solicitud de nombramiento de Gerente de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales, donde el Consejo Directivo instruyó a la administración a realizar un proceso de concurso abierto, para realizar la selección de la persona a ser nombrada en el puesto de: Gerente de Unidad de Compras Públicas; es decir un proceso en el cual puedan participar aspirantes internos de la institución, así como interesados externos.   Por lo anterior y después de realizar el proceso en referencia, se presenta al Consejo Directivo los RESULTADOS DEL PROCESO DE RECLUTAMIENTO Y SELECCIÓN PARA EL PUESTO DE GERENTE DE UCP.  En la presentación detalló entre otros: Antecedente, fases del proceso, resumen de reclutamiento, terna de candidatos, resultados de la prueba técnica, resultados generales de prueba psicométrica, resumen de resultados del proceso, recomendación y solicitud a Consejo Directivo.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Calderon.   Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°3061-08-2023.   A. Dejar sin efecto el nombramiento de la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, como Encargada Ad-Honorem de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, realizado mediante Acuerdo número 2734-03-2022, de Sesión número 640/2022, de fecha diez de marzo del dos mil veintidós.   B.  Nombrar a la Licenciada Morena Guadalupe García de Gómez, en el cargo de Gerente de la Unidad de Compras Públicas, a partir del catorce de agosto del presente año y ejerza las funciones señaladas en la Ley de Compras Públicas.  C.  Se encomienda a la administración hacer los trámites y las comunicaciones respectivas, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   11.  VARIOS.   11.A) ACTIVIDAD PARA ANÁLISIS Y FORTALECIMIENTO DE POLÍTICA NACIONAL DE FORMACIÓN PROFESIONAL, SECTOR GOBIERNO.  El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, recordó al Consejo Directivo sobre la propuesta del Licenciado Marvin Humberto Juárez López, Director Propietario por el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, con relación solicitar un periodo y espacio para trabajar en forma conjunta con el personal del INSAFORP, que estuvo a cargo del proceso, y avanzar así en las recomendaciones del Sector Gobierno.   Por su parte el Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga, Director Propietario por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, propuso establecer un periodo, entre una o dos semanas para esta revisión, en la cual asignará un técnico, y poder realizar las reuniones en las instalaciones del INSAFORP.   Ante lo anterior el Consejo Directivo estuvo de acuerdo en la propuesta presentada.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos quince, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cuarenta y ocho minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°716/2023.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día diecisiete de agosto del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo,  Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.    MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla y Señor Joselito Acosta Álvarez.    SECTOR GUBERNAMENTAL.  MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;   
MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado  Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   
MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES;   MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano.    
MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciada Rosa Evelyn López Girón.    AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López  y Licenciada María Elena Solórzano Arévalo.   DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo. 2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.   La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 715/2023.   Se revisó y aprobó el Acta número 715/2023, de fecha diez de agosto del dos mil veintitrés.    4.  INFORME EJECUTIVO DEL ONCE AL DIECISÉIS DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTITRÉS.    El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del once al dieciséis de agosto del dos mil veintitrés.  El Consejo Directivo da por recibido el informe.  5.  PRESENTACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS DEL MES DE JULIO DEL DOS MIL VEINTITRÉS Y DOS MIL VEINTIDÓS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros del mes de julio del dos mil veintitrés y dos mil veintidós.    Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.  6.  PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS DEL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veintidós.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes y alcance, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.   El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°3062-08-2023.   A.  Conoció el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LOS GASTOS DEL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS y encomienda al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.   B.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7.  PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LAS INVERSIONES EN BIENES DE USO Y GASTOS EN BIENES CAPITALIZABLES, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS.   El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LAS INVERSIONES EN BIENES DE USO Y GASTOS EN BIENES CAPITALIZABLES, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veintidós.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°3063-08-2023.   A. Conoció el INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA A LAS INVERSIONES EN BIENES DE USO Y GASTOS EN BIENES CAPITALIZABLES, CORRESPONDIENTE AL PERÍODO COMPRENDIDO DEL PRIMERO DE ENERO AL TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS y encomienda al Auditor Interno enviarlo a la Corte de Cuentas de la República en cumplimiento al Artículo treinta y siete de la Ley de la Corte de Cuentas.  B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  8.  SOLICITUD DE DECLARATORIA DE DESIERTA DEL PROCESO DE COMPARACIÓN DE PRECIOS, SEGÚN LA LCP “COMPRA DE ESPACIOS EN PUBLICIDAD EXTERIOR DE LA CAMPAÑA DE COMUNICACIONES PARA PROMOVER LA CAPACITACIÓN EN TRABAJADORES DE EMPRESAS Y POBLACIÓN VULNERABLE, EN EL MARCO DEL 30 ANIVERSARIO DE INSAFORP Y SU VISIÓN ESTRATÉGICA HACIA LA INNOVACIÓN Y TECNOLOGÍA”.   La Licenciada Ericka Mejía, Gerente de Comunicaciones, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 705/2023, de fecha veinticuatro de mayo del dos mil veintitrés, mediante Acuerdo número 3003-05-2023, se aprobó el Documento de Solicitud de  Ofertas por Comparación de Precios “Compra de espacios en publicidad de exterior de la campaña de comunicación para promover la capacitación en trabajadores de empresas y población vulnerable, en el marco del treinta aniversario de INSAFORP y su visión estratégica hacia la innovación y tecnología”, ubicadas en el área metropolitana de San Salvador, en la Libertad, Santa Ana, Sonsonate y San Miguel.  En esta oportunidad, la Licenciada Mejía, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE DECLARATORIA DE DESIERTA DEL PROCESO DE COMPARACIÓN DE PRECIOS, SEGÚN LA LCP “COMPRA DE ESPACIOS EN PUBLICIDAD EXTERIOR DE LA CAMPAÑA DE COMUNICACIONES PARA PROMOVER LA CAPACITACIÓN EN TRABAJADORES DE EMPRESAS Y POBLACIÓN VULNERABLE, EN EL MARCO DEL TREINTA ANIVERSARIO DE INSAFORP Y SU VISIÓN ESTRATÉGICA HACIA LA INNOVACIÓN Y TECNOLOGÍA”.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, proveedores de pantallas digitales, resumen de resultados de evaluación, base legal aplicable y solicitud al Consejo Directivo.  La Licenciada Ericka Mejía informó de los resultados de evaluación, en la que:  los proveedores: URBAN CITY, no cumple con las especificaciones técnicas en lo referente a la cantidad de pantallas requeridas; VIVA OUTDOOR, no presentó ninguno de los formularios requeridos para la evaluación de oferta y PUBLIMÓVIL, No cumple, por no comprobar en el formulario la experiencia requerida.  Por lo anterior, informó que de acuerdo con el Artículo ciento dos de la LCP: En el caso de Licitación Competitiva, cuando por una vez se declare desierto el proceso por falta de participantes o por no cumplir con los requisitos ninguna de las ofertas.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada de Mejía.  Después del análisis correspondiente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:  ACUERDO N°3064-08-2023.   A. Con base a lo establecido en el Artículo ciento dos,  inciso tercero de la ley de Compras Públicas -LCP, se recomienda declarar desierto el proceso 3302-2023-P0029 por comparación de precios “COMPRA DE ESPACIOS EN PUBLICIDAD EXTERIOR DE LA CAMPAÑA DE COMUNICACIONES PARA PROMOVER LA CAPACITACIÓN EN TRABAJADORES DE EMPRESAS Y POBLACIÓN VULNERABLE, EN EL MARCO DEL TREINTA ANIVERSARIO DE INSAFORP Y SU VISIÓN ESTRATÉGICA HACIA LA INNOVACIÓN Y TECNOLOGÍA”.  B.    Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  9.  PRESENTACIÓN DE RESULTADOS DE SONDEO POBLACIONAL, SOBRE NECESIDADES DE FORMACIÓN DOS MIL VEINTITRÉS.   El Licenciado Juan Carlos Escobar, Coordinador de la Gerencia de Investigación y Desarrollo, presentó al Conejo Directivo, los RESULTADOS DE SONDEO POBLACIONAL, SOBRE NECESIDADES DE FORMACIÓN DOS MIL VEINTITRÉS. En la presentación detallo, entre otros: Ficha metodológica, quienes participaron en la consulta, necesidades de formación, formación en línea, nivel de satisfacción, divulgación oferta formativa, otros tópicos: temáticas no identificas, y conclusiones y recomendaciones.   El Consejo Directivo dio por recibida la presentación, hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Escobar.  10. ENTREGA DE CONVENIO DE COOPERACIÓN TÉCNICA ENTRE INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL -INSAFORP Y CATHOLIC RELIEF SERVICES.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo el CONVENIO DE COOPERACIÓN TÉCNICA ENTRE INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL-INSAFORP Y CATHOLIC RELIEF SERVICES. En la presentación detalló entre otros:  Antecedentes, objetivos, compromisos de las partes, plazo, terminación y vigencia del Convenio. En Convenio en referencia tiene como objetivo, apoyar y colaborar interinstitucionalmente para el fortalecimiento de capacidades de las personas salvadoreñas: jóvenes, mujeres, productores, emprendedores, que son atendidos en los diferentes programas de ambas instituciones; con la orientación de promover el desarrollo personal y de sus familias mediante el acceso a oportunidades de formación técnica y el potencial de acceder a empleos de calidad dentro del mercado laboral.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Marroquín.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, hizo entrega del Convenio Marco en referencia, solicitando al mismo tiempo a los Señores Directores del Consejo Directivo las observaciones y recomendaciones, para ser analizadas e incorporadas en la propuesta final para efecto de análisis y aprobación en próxima reunión de Consejo Directivo.     El Consejo Directivo dio por recibida la presentación, así como el Convenio Marco.   11. PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE LA LICITACIÓN COMPETITIVA N° 02/2023 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” AGOSTO DOS MIL VEINTITRÉS.   La Licenciada Lorena Salvador, Coordinadora de la Gerencia de Formación Continua, presentó al Consejo Directivo PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE LA LICITACIÓN COMPETITIVA N° 02/2023 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” AGOSTO DOS MIL VEINTITRÉS, cuyo documento de Solicitud de Ofertas fue aprobado mediante Acuerdo número 3006-06-2023, sesión número 706/2023, de fecha primero  de junio del dos mil veintitrés. En la presentación detallaron entre otros: objetivo del Programa, grupo meta, especificaciones técnicas de los servicios requeridos, panel de evaluación de ofertas -PEO, requerimiento por categorías formativas, participaciones y duración de cursos, resultados del proceso de evaluación, aspectos a evaluar, datos generales/adjudicación, ofertas recibidas, evaluación legal- cumplimiento total, resultados de la evaluación legal, evaluación situación financiera, evaluación técnica, resultados evaluación técnica, evaluación económica, sistema de adjudicación, adjudicación de los servicios requeridos, adjudicación por categoría formativa, PROPUESTA DE RECOMENDACIÓN DE ADJUDICACIÓN DEL PANEL DE EVALUACIÓN DE OFERTAS y resumen de adjudicación por oferente.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Lorena Salvador.   Habiéndose verificado previamente con la Gerencia Financiera contar con la disponibilidad presupuestaria, realizado el proceso de evaluación de ofertas y análisis de razonabilidad de precios; y de conformidad a lo establecido en el Artículos dieciocho y treinta y nueve, ambos de la Ley de Compras Públicas y Lineamiento para el método de contratación de Licitación Competitiva, emitido por la Dirección Nacional de Compras Públicas-DINAC; el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°3065-08-2023.  A. Autorizar la adjudicación de la LICITACIÓN COMPETITIVA NÚMERO 02/2023 “SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA EL PROGRAMA NACIONAL FORMACIÓN CONTINUA ÁREA TÉCNICA MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES” AGOSTO DOS MIL VEINTITRÉS, para el período de agosto a diciembre del dos mil veintitrés, de conformidad a lo establecido en los Artículos dieciocho y treinta y nueve, ambos de la Ley de Compras Públicas y Lineamiento para el método de contratación de Licitación Competitiva, emitido por la Dirección Nacional de Compras Públicas-DINAC, por un monto de hasta DOS MILLONES CIENTO SESENTA Y SIETE MIL DOSCIENTOS NOVENTA Y CUATRO 00/100 DÓLARES (US$2,167,294.00), de conformidad al siguiente detalle:

	No
	Oferente
	Participaciones Totales Adjudicadas 
	Monto Total Adjudicado US$

	1
	FUNDACIÓN PARA LA EDUCACIÓN INTEGRAL SALVADOREÑA
	2,875
	 $      604,995.00 

	2
	UNIVERSIDAD DON BOSCO
	1,617
	 $      313,945.00 

	3
	J. V. IRAHETA RAMIREZ Y COMPAÑÍA
	1,056
	 $      251,336.00 

	4
	ASOCIACIÓN INSTITUCIÓN SALESIANA
	1,305
	 $      209,395.00 

	5
	ESCUELA ESPECIALIZADA EN INGENIERÍA ITCA-FEPADE
	1,036
	 $      171,450.00 

	6
	ASOCIACIÓN SALVADOREÑA DE INGENIEROS Y ARQUITECTOS
	476
	 $      101,240.00 

	7
	CENTRO EDUCATIVO CERÉN, S.A. DE C.V.
	597
	 $        99,193.00 

	8
	CAPACITACIÓN PROFESIONAL EN COMPUTACIÓN, S.A. DE C.V.
	542
	 $        92,558.00 

	9
	FUNDACIÓN PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LOS TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA DEL PLÁSTICO
	270
	 $       72,360.00 

	10
	ASOCIACIÓN CONEXIÓN AL DESARROLLO DE EL SALVADOR
	307
	 $       58,500.00 

	11
	FUNDACIÓN INSTITUTO SALVADOREÑO DEL CEMENTO Y EL CONCRETO
	238
	 $       49,808.00 

	12
	NEW MILLENIUM, S.A. DE C.V.
	314
	 $       45,244.00 

	13
	UNIVERSIDAD POLITÉCNICA DE EL SALVADOR
	239
	 $       41,870.00 

	14
	INSTITUTO DE INGENIEROS EN ELECTRICIDAD Y ELECTRÓNICA SECCIÓN EL SALVADOR
	112
	 $       30,800.00 

	15
	ASOCIACIÓN ÁGAPE DE EL SALVADOR
	168
	 $       24,600.00 

	 
	TOTAL, GENERAL
	11,152
	 $  2,167,294.00 


B. Autorizar al Representante Legal para que firme los documentos y contratos respectivos, así como cualquier modificación a los contratos y documentos contractuales vinculados al proceso, siempre y cuando no sea de incremento de monto contractual.  C. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  12.  SOLICITUD DE ADENDA DE INCREMENTO DE CONTRATOS DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO 14/2023, “COMPRA DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA FORMACIÓN EN EL IDIOMA INGLÉS” MEDIANTE EL MERCADO BURSÁTIL.    El Licenciado Williams Peña, Coordinador de la Gerencia de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE ADENDA DE INCREMENTO DE CONTRATOS DE LA OFERTA DE COMPRA NÚMERO 14/2023, “COMPRA DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA FORMACIÓN EN EL IDIOMA INGLÉS” MEDIANTE EL MERCADO BURSÁTIL.  En la  presentación detalló entre otros: Marco general, marco regulatorio aplicable, procedimiento adendas a contratos de compraventa Artículo ochenta y dos y ochenta y tres (Instructivo de Operaciones y Liquidaciones), evaluación de resultados del programa en el idioma inglés, ficha técnica, nivel de aplicación, nivel de aprendizaje, desarrollo y fortalecimiento de competencias en el idioma inglés, beneficios percibidos por los participantes, antecedentes ejecución del programa, objetivos del programa, ejecución del programa enero a julio dos mil veintitrés, ejecución año dos mil veintitrés de enero a julio por nivel de formación, ejecución de la OC N°14/2023 abril a julio del dos mil veintitrés, ejecución realizada por nivel de formación abril a julio OC N°14/2023, proporción de participantes inscritos en la OC N°14/2023 por departamento de procedencia, perfil de los participantes del programa de Formación Inicial OC N°14/2023, propuesta dos mil veintitrés, criterios a considerar para la ampliación, detalle de contratos solicitados a incrementar OC N°14/2023 y recomendación.   La solicitud anterior se fundamenta legalmente de acuerdo con lo establecido el artículo setenta y tres de la Ley de Compras Públicas, la Ley de Bolsas de Productos y Servicios y artículo cuarenta y siete del Reglamento de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V., autorizado por el Banco Central de Reserva de El Salvador, en Sesión número CN-11/2012 y artículos ochenta y dos y ochenta y tres del Instructivo de Operaciones y Liquidaciones de la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. de C.V. y Circular número 02/2018 emitida por la Bolsa de Productos de El Salvador, S.A. DE C.V.    El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña.    Después del análisis correspondiente y con base a la propuesta y recomendación de la administración, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo:    ACUERDO N°3066-08-2023.   A. Autorizar la adenda para el incremento del monto de cuatro Contratos, derivados de la Oferta de Compra número 14/2023 “COMPRA DE SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PARA FORMACIÓN EN EL IDIOMA INGLÉS” MEDIANTE EL MERCADO BURSÁTIL, por un monto de hasta DOSCIENTOS SESENTA Y UN MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y SEIS CON 90/100 DÓLARES (US$261,946.90), de acuerdo con el detalle siguiente:

	CONTRATO
	ÍTEM
	PROVEEDOR
	MONTO

	30210
	2
	SPEAK, S.A. DE C.V.
	$50,000.00

	30214
	14
	REGAL PRODUCTS INTERNATIONAL, INC. EL SALVADOR
	$90,000.00

	30228
	9
	SERVICIOS EDUCATIVOS, S.A DE C.V.
	$61,946.90

	30224
	4
	ACADEMIA INTERNACIONAL, S.A. DE C.V.
	$60,000.00

	TOTALES CONTRATOS PROPUESTOS A INCREMENTAR
	$261,946.90


B. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  13.  SOLICITUD DE INICIO DEL PROCESO POR COMPARACIÓN DE PRECIOS, SEGÚN LA LCP: “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN, INTERNET Y ALOJAMIENTO PARA EL VII CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL DOS MIL VEINTITRÉS 2023 Y JORNADAS TÉCNICAS”.   El Ingeniero Jorge Echegoyen, Coordinador de la Unidad de Planificaciones y la Licenciada Ericka Mejía, Gerente de Comunicaciones, presentaron al Consejo Directivo, SOLICITUD DE INICIO DEL PROCESO POR COMPARACIÓN DE PRECIOS, SEGÚN LA LCP: “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN, INTERNET Y ALOJAMIENTO PARA EL VII CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL DOS MIL VEINTITRÉS Y JORNADAS TÉCNICAS”.    El Ingeniero Jorge Echegoyen, presentó los Antecedente, temática a desarrollar, objetivo general, objetivos específicos, propuesta de actividades y agenda a desarrollar en el contexto del VII Congreso de la Formación Profesional, el veintiséis y veintisiete de septiembre.   Posteriormente la Licenciada Ericka Mejía, presentó la solicitud de iniciar el proceso por comparación de precios de los servicios para el congreso, en el que detalló: presupuesto, forma de contratación, aspectos técnicos, criterios de evaluación técnica, evaluación económica y adjudicación, propuesta de administrador de contrato y solicitud al Consejo Directivo.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Echegoyen y la Licenciada Mejía.   Después del análisis correspondiente y de conformidad a lo establecido en el Artículo veinte Literales e) y f) de la Ley de Compras Públicas, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°3067-08-2023.   A. Autorizar el documento de Solicitud de Ofertas por Comparación de Precios: “Contratación de servicios de alimentación, internet y alojamiento para el VII Congreso de la Formación Profesional dos mil veintitrés y Jornadas Técnicas”, de conformidad a lo establecido en los Artículos dieciocho y cuarenta, ambos de la LCP y Lineamientos para Compras por Comparación de Precios emitidos por la Dirección Nacional de Compras Públicas-DINAC.  B. Nombrar como administradora del contrato a la Licenciada Carolina Solis, Técnica de la Gerencia de Comunicación Institucional.  C. Autorizar al secretario del Consejo Directivo para que firme el Documento de Solicitud de Ofertas.   D. Una vez evaluadas las ofertas se presentarán los resultados para su adjudicación al Consejo Directivo.  E. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  F. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  14. INFORME DE CONTRATACIONES DEL SEGUNDO TRIMESTRE DOS MIL VEINTITRÉS (ABRIL – JUNIO 2023).    El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el INFORME DE CONTRATACIONES DEL SEGUNDO TRIMESTRE DOS MIL VEINTITRÉS (ABRIL – JUNIO 2023), en el cual detalló las  Modalidad de contrataciones: licitación/ Concurso, Contratación Directa, Libre Gestión, Mercado Bursátil, Comparación de Precios y Consultoría Precio Fijo, tanto en el marco de la LACAP como de la LCP.   El Ingeniero Gómez, comentó a los directores que quienes tengan interés en el informe lo soliciten para hacérselos llegar por correo electrónico.  15.  ENTREGA DE NOTA DE AGRADECIMIENTO DE LIVSMART POR LAS FELICITACIONES ENVIADAS CON MOTIVO DEL PREMIO RECIBIDO COMO MAYOR EXPORTADOR DE BEBIDAS.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó y dio lectura a nota de agradecimiento de LIVSMART por las felicitaciones enviadas con motivo de haber ganado por trece años consecutivos el premio como mayor exportador de bebidas, otorgado por la Asociación Salvadoreña de Industriales- ASI.   Asimismo, agradecen el apoyo de la Institución, que promueve la formación profesional y el desarrollo de habilidades de la industria.   El Consejo Directivo dio por recibida la nota en referencia.   16.  ENTREGA DE NOTA DE LA SAENA SOBRE RECONOCIMIENTO AL INSAFORP POR APOYO EN CONTRIBUCIÓN AL SECTOR DE AGRICULTURA POR MEDIO DEL PROGRAMA DE BECAS DE LA ENA.   El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, entregó y dio lectura a nota  de la Asociación de Agrónomos de la Escuela Nacional de Agricultura “Roberto Quiñonez” SAENA sobre reconocimiento público al INSAFORP por el apoyo en contribución al Sector de agricultura por medio del Programa de Becas de la ENA, el cual se realizará el sábado veintiséis de agosto del dos mil veintitrés, a las seis de la tarde en el COLPROCE.   El Consejo Directivo dio por recibida la nota en referencia.   No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos dieciséis, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°717/2023.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día veinticuatro de agosto del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES:  MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano.   MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Rosa Evelyn López Girón.   
AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciada María Elena Solórzano Arévalo.  DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.    La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, en la cual el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, solicitó modificar el orden de los puntos tres y cuatro,  correspondientes a la Lectura del Acta número 716/2023 y del Informe Ejecutivo, para el final de la agenda, lo cual fue aprobado y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  PRESENTACIÓN DE AVANCE DE LA FORMULACIÓN DE PLAN OPERATIVO ANUAL Y PRESUPUESTO INSTITUCIONAL DOS MIL VEINTICUATRO.  El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, realizó una introducción a la presentación del AVANCE DE LA FORMULACIÓN DE PLAN OPERATIVO ANUAL Y PRESUPUESTO INSTITUCIONAL DOS MIL VEINTICUATRO, detallando: 1. Metodología de trabajo, 2. Análisis externo: estrategias y políticas relevantes a la formación profesional, tendencias en la formación profesional, diagnósticos y evaluaciones en la formación profesional; 3. análisis interno:  misión, objetivos y acciones estratégicas/Insaforp 2023-2027, priorización acciones estratégicas INSAFORP dos mil veinticuatro, algunos retos institucionales; 4. Plan Anual dos mil veinticuatro: Proyectos estratégicos, objetivos estratégicos Insaforp dos mil veintitrés – dos mil veintisiete, articulación, trabajadores de empresas – programas de formación profesional dos mil veinticuatro , jóvenes y población vulnerable – programas de formación profesional dos mil veinticuatro, inclusión, innovación, gestión, investigación, recursos humanos – capacidad instalada institucional dos mil veintitrés y dos mil veinticuatro, organigrama – capacidad instalada institucional, normas técnicas de control interno específicas de INSAFORP -NTCIE; 5. Definición de participaciones e Inversión dos mil veinticuatro, Indicadores para proyecciones de oferta formativa dos mil veinticuatro y análisis económico y financiero de ingresos y egresos del presupuesto dos mil veinticuatro. Asimismo, el Ingeniero Gómez, presentó el cuadro resumen de metas y montos para dos mil veinticuatro, señalando que la meta en participaciones para el año dos mil veinticuatro es de cuatrocientos cinco mil quinientos diez, con una inversión de las unidades de Formación Profesional de CUARENTA Y OCHO MILLONES CUATROCIENTOS SESENTA Y NUEVE MIL OCHOCIENTOS SESENTA 00/100 DÓLARES (US$48,469,860.00), indicando que estas participaciones para el año dos mil veinticuatro son un nueve por cientos mayor a la proyección de cierre.    Posteriormente, el equipo de coordinadores y gerentes del área de formación profesional del INSAFORP, conformado por: Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, Ingeniera Suyapa Marroquín Ortez, Gerente de Formación Inicial, Licenciado Carlos Ortiz, Coordinador de la Unidad de Formación a Distancia, Ingeniero Jesús Stanley Palacios, Coordinador del Centro de Formación Profesional en San Bartolo, Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente de Investigación y Desarrollo y el Licenciado Rafael Vasquez, Coordinador de Monitoreo y Evaluación, presentaron las líneas generales de trabajo, de sus correspondientes unidades, que comprenden la proyección de cierre de metas del presente año y las planificas para el  presupuesto dos mil veinticuatro.  Posteriormente, el ingeniero Jorge Echegoyén, Coordinador de la Unidad de Planificación explicó la estructura del Documento del Plan Operativo Anual, el cual incluía en detalle los objetivos operativos, indicadores y metas, proyectos y cifras presupuestarias de cada una de las unidades organizativas operativas y administrativas.   A continuación, el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, expuso lo correspondiente a las cifras consolidadas del Proyecto de Presupuesto dos mil veinticuatro, aclarando que aún no se había recibido del Ministerio de Hacienda la Normativa y Política Presupuestaria para el año dos mil veinticuatro. El Licenciado Mayora hizo una breve reseña de los presupuestos y ejecuciones de los años dos mil veintiuno y dos mil veintidós y del año dos mil veintitrés el presupuesto y la proyección de cierre. Presentó también las cifras consolidadas del Presupuesto dos mil veinticuatro, el Movimiento de Superávit Presupuestario proyectado al treinta y uno de diciembre de dos mil veinticuatro y el Gráfico histórico de los Superávit de la institución.   El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, comentó al Consejo Directivo que se enviará, este día, el documento de avance presentado, Plan Operativo y Presupuesto dos mil veinticuatro, para su correspondiente análisis y observaciones, las que serían incorporadas en el documento final.   Finalmente, el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, manifestó que en cuanto se reciban los lineamientos del Ministerio de Hacienda, se revisará el Proyecto de Presupuesto dos mil veinticuatro, para identificar e incorporar, si aplicara, los elementos de dichos lineamientos, y proceder así a la presentación final y aprobación respectiva por parte del Consejo Directivo.   4.  SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE COMPRA DE PARTICIPACIONES POR MEDIO DE MERCADO BURSÁTIL DE CURSOS DE LA MODALIDAD ACCIÓN MÓVIL A DESARROLLARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP.    El Ingeniero Stanley Palacios, Coordinador del Centro de Formación Profesional de San Bartolo, presentó al Consejo Directivo la SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE COMPRA DE PARTICIPACIONES POR MEDIO DE MERCADO BURSÁTIL DE CURSOS DE LA MODALIDAD ACCIÓN MÓVIL A DESARROLLARSE EN EL CENTRO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE INSAFORP. En la presentación detalló entre otros: Marco general, antecedentes, objetivo general, grupo meta, marco regulatorio, Boletín de la compra: procedimiento, proceso de revisión de ofertas, aspectos a considerar en la evaluación financiera, documentación requerida, criterios de evaluación financiera, revisión de oferta técnica, aspectos a considerar, propuesta de compra de participaciones de octubre dos mil veintitrés a mayo dos mil veinticuatro, propuesta de administrador y recomendación.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Palacios.  Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en el Artículo setenta y tres,  de la Ley de Compras Públicas – (LCP) y Acuerdo del Consejo Directivo número 2891-12-2022, de Sesión número 681/2022, de fecha ocho de diciembre del dos mil veintidós y Acuerdo número 2981-04-2023, Sesión número 698/2023, de fecha veinte de abril del dos mil veintitrés, se solicita al Consejo Directivo la autorización para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para la compra mediante Mercado Bursátil de hasta cuatro mil trescientas cincuenta participaciones en cursos de la modalidad de acción móvil, a desarrollarse en el Centro de Formación Profesional de INSAFORP, por un monto de hasta OCHOCIENTOS CINCUENTA Y NUEVE MIL OCHOCIENTOS DIECISÉIS CON 60/100 DÓLARES (US$859,816.60).      Después del análisis correspondiente el Consejo Directivo, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°3068-08-2023.  A. Autorizar de conformidad a lo establecido por el Artículo setenta y tres, de la Ley de Compras Públicas - LCP, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos relacionados con el mismo, para la compra de hasta cuatro mil trescientos cincuenta participaciones en cursos de la modalidad acción móvil, a desarrollarse en el Centro de Formación Profesional de INSAFORP, por un monto de hasta OCHOCIENTOS CINCUENTA Y NUEVE MIL OCHOCIENTOS DIECISÉIS CON 60/100  DÓLARES (US$859,816.60), por medio de Mercado Bursátil.  B. Nombrar como administradora de contrato que resulte, al Ingeniero Carlos Cortez, Técnico del Centro de Formación Profesional de INSAFORP.  C.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  5.  SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CONVENIO DE COOPERACIÓN TÉCNICA ENTRE INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL -INSAFORP Y CATHOLIC RELIEF SERVICES.   La Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial, hizo referencia al Consejo Directivo que en Sesión número 716/2023, de fecha diecisiete de agosto del dos mil veintitrés, se presentó al Consejo Directivo el CONVENIO DE COOPERACIÓN TÉCNICA ENTRE INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL -INSAFORP Y CATHOLIC RELIEF SERVICES, solicitando al mismo tiempo a los Señores Directores del Consejo Directivo las observaciones y recomendaciones, en caso las hubiesen, para ser analizadas e incorporadas en la propuesta final para efecto de análisis y aprobación en la presente Sesión.   En esta oportunidad la Ingeniera Suyapa Marroquin, Gerente de Formación Inicial, presenta al Consejo Directivo la SOLICITUD DE APROBACIÓN DE CONVENIO DE COOPERACIÓN TÉCNICA ENTRE INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL -INSAFORP Y CATHOLIC RELIEF SERVICES, el cual tiene como objetivo, apoyar y colaborar interinstitucionalmente para el fortalecimiento de capacidades de las personas salvadoreñas: jóvenes, mujeres, productores, emprendedores, que son atendidos en los diferentes programas de ambas instituciones; con la orientación de promover el desarrollo personal y de sus familias mediante el acceso a oportunidades de formación técnica y el potencial de acceder a empleos de calidad dentro del mercado laboral.   El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Ingeniera Suyapa Marroquín, Gerente de Formación Inicial.   El Consejo Directivo, a partir del análisis y validación correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo:   ACUERDO N°3069-08-2023.   A. Autorizar al Representante Legal del INSAFORP, para que firme el CONVENIO DE COOPERACIÓN TÉCNICA ENTRE INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL -INSAFORP Y CATHOLIC RELIEF SERVICES.   B.  Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.   C.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 716/2023.   Se revisó y aprobó el Acta número 716/2023, de fecha diecisiete de agosto del dos mil veintitrés.  7. INFORME EJECUTIVO DEL DIECISIETE AL VEINTITRÉS DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTITRÉS.   El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de las principales actividades efectuadas durante el período comprendido del diecisiete al veintitrés de agosto del dos mil veintitrés.  El Consejo Directivo dio por recibido el informe.  No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos diecisiete, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cincuenta y seis minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL.  ACTA N°718/2023.   De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo, a las doce horas del día treinta y uno de agosto del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así:   SECTOR EMPRESARIAL;  MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez.    SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA;   MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES:  MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano.   MIEMBRO SUPLENTE:   Licenciada Rosa Evelyn López Girón.   
AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciada María Elena Solórzano Arévalo.  DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.    La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.   3.  REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 717/2023.    Se revisó y aprobó el Acta número 717/2023, de fecha veinticuatro de agosto del dos mil veintitrés.  4.  PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO DEL 08 AL 28 DE AGOSTO DEL 2023. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde el período del 8 al 28 de agosto de 2023 y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del 29 de agosto al 11 de septiembre de 2023, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al 21 de agosto de 2023, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios a plazo correspondientes al período del 29 de agosto al 18 de septiembre; además, presenta el seguimiento diario a los porcentajes de colocación por institución financiera durante las fechas comprendidas del 5 al 25 agosto 2023 (Anexo IV) y la proyección de éstos al 18 de septiembre de 2023 (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2023. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período 1° de enero al 31 de diciembre de 2023, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos. El Consejo Directivo solicitó las ampliaciones del caso relacionadas con los reportes integrantes del Informe Financiero Institucional y después de su análisis, los recibe de conformidad y emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3070-08-2023. A. Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional para el período del 19 de agosto al 18 de septiembre, en lo referente a 1) Cambios en las inversiones financieras (fondo de operación) en la semana del 9 al 15 de agosto. Originalmente se autorizó la renovación de dos certificados de depósito por un monto de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES cada uno en el Banco Hipotecario, siendo el cambio cancelarlos para apalancar el flujo de efectivo institucional (Anexo V). En la semana del 23 al 29 de agosto. Originalmente se autorizó aperturar un certificado en el Banco Atlántida siendo el cambio aperturarlo en el Banco Agrícola a 150 días a una tasa de 6.26% debido a que Banco Atlántida tiene una mayor concentración Bancaria (anexo VI). Originalmente se autorizó la apertura de un certificado en el Banco Industrial por un monto de TRESCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DOLARES, siendo el cambio no aperturarlo para apalancar el flujo de efectivo institucional. B.
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C.Ratificar este acuerdo en la presente sesión.   5. 
PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN, INTERNET Y ALOJAMIENTO PARA EL VII CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2023 Y JORNADAS TÉCNICAS”. La Licenciada Ericka Mejía, Gerente de Comunicaciones, presentó al Consejo Directivo, PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DE “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE ALIMENTACIÓN, INTERNET Y ALOJAMIENTO PARA EL VII CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2023 Y JORNADAS TÉCNICAS”, cuyo inicio del proceso por comparación de precios según la LCP, fue aprobado mediante Acuerdo N°3067-08-2023, Sesión número 716/2023, de fecha 17 de agosto del 2023.En la presentación detalló entre otros: objetivo, resumen del proceso, detalle de ofertantes, sistema de evaluación de ofertas, criterios de evaluación técnica, evaluación económica, estudio de mercado, adjudicación y solicitud al Consejo Directivo. El Consejo Directivo hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por la Licenciada Mejía. ACUERDO N°3071-08-2023. A.Autorizar la adjudicación del proceso por Comparación de Precios- Servicios denominado Proceso/ 3302-2023-P0038 “Contratación de servicios de alimentación, internet y alojamiento para el VII Congreso de la Formación Profesional 2023 y Jornadas Técnicas”, de conformidad al siguiente detalle: 
	EMPRESA
	DETALLE
	MONTO OFERTADO

	HOTELES Y DESARROLLOS, S.A. DE C.V. (HOTEL SHERATON PRESIDENTE)
	“Contratación de servicios de alimentación, internet y alojamiento para el VII Congreso de la Formación Profesional 2023 y Jornadas Técnicas”
	US$33,479.51



B. Autorizar al Representante Legal para que firme la orden de compra y documentos contractuales vinculados al presente proceso; así como, finalización por mutuo consentimiento, modificaciones de plazo de orden de compra cuando haya sido imposible su ejecución dentro del plazo programado inicialmente, previa justificación ante la administración.  C. Autorizar a la administración para realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6.  INFORME DE RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°200 “COMPRA DE CURSOS PARA PROGRAMA PROYECTOS ESPECIALES” POR MEDIO DEL MERCADO BURSÁTIL. El Licenciado Williams Peña, Coordinador de la Gerencia de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo el INFORME DE RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°200 “COMPRA DE CURSOS PARA PROGRAMA PROYECTOS ESPECIALES” POR MEDIO DEL MERCADO BURSÁTIL. En la presentación detalló entre otros:  Marco general, antecedentes, objetivo, modalidad, grupos meta de atención, cobertura geográfica por departamento (acciones móviles), resultados de la negociación, oferta en firme OC N°200, resumen del proceso OC N°200, contratación por cursos, contratación por proveedores, cursos no negociados que se cierra el proceso. El Licenciado Williams Peña, comentó al Consejo Directivo que, el monto de la oferta en firme negociada fue de DOSCIENTOS NOVENTA Y CUATRO MIL SEISCIENTOS VEINTIDÓS CON 64/100 DÓLARES (US$294,622.64). El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña. Finalmente, dieron por recibido el INFORME DE RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°200 “COMPRA DE CURSOS PARA PROGRAMA PROYECTOS ESPECIALES” POR MEDIO DEL MERCADO BURSÁTIL.  7. INFORME DE RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°180/2023 COMPRA DE PARTICIPACIONES DEL PROGRAMA DE FORMACIÓN INICIAL MEDIANTE USO DE HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS POR MEDIO DEL MERCADO BURSÁTIL. El Licenciado Williams Peña, Coordinador de la Gerencia de Formación Inicial, presentó al Consejo Directivo el INFORME DE RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°180/2023 COMPRA DE PARTICIPACIONES DEL PROGRAMA DE FORMACIÓN INICIAL MEDIANTE USO DE HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS POR MEDIO DEL MERCADO BURSÁTIL. En la presentación detalló entre otros:  Antecedentes, cobertura de participantes a nivel nacional, procedimiento, objetivos del programa, oferta en firme, categorías adjudicadas, montos adjudicados por proveedor, acciones de seguimiento del programa. El Licenciado Williams Peña, comentó al Consejo Directivo que, el monto de la oferta en firme negociada fue de DOSCIENTOS TREINTA Y TRES MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y OCHO con 54/100 DÓLARES (US$233,438.54).  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña. Finalmente, dieron por recibido el INFORME DE RESULTADOS DE NEGOCIACIÓN DE LA OFERTA DE COMPRA N°180/2023 COMPRA DE PARTICIPACIONES DEL PROGRAMA DE FORMACIÓN INICIAL MEDIANTE USO DE HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS POR MEDIO DEL MERCADO BURSÁTIL. 8.
INFORME DE AUDITORIA DE NO FRACCIONAMIENTO A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL AÑO 2022. El Licenciado César Augusto Peña Menjívar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORIA DE NO FRACCIONAMIENTO A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL AÑO 2022, correspondiente al período del 1° de enero al 31 de diciembre del 2022, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veintidós.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes y alcance, base legal, comprobación del fraccionamiento, criterios de clasificación en INSAFORP, objetivos de la auditoría, procedimiento de la auditoría, documentación examinada, resultados y conclusión. El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña. Finalmente, el Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3072-08-2023. A.
Conoció el INFORME DE AUDITORIA DE NO FRACCIONAMIENTO A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN DEL AÑO 2022. B.  Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  9. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE DESCARGO DE ACTIVOS FIJOS Y APROBACIÓN DE DONACIÓN. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, recordó al Consejo Directivo que en Sesión de Consejo Directivo N°700, del día 27 de abril del 2023, se dio lectura a nota recibida de parte del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, solicitando la donación de los 6 vehículos que serían descargados del activo fijo y sobre lo cual el Consejo Directivo dio por recibida la nota y estuvo de acuerdo con lo solicitado. Posteriormente, el Ingeniero Guillermo López, Coordinador de Servicios Generales, presentó al Consejo Directivo SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE DESCARGO DE ACTIVOS FIJOS Y APROBACIÓN DE DONACIÓN. En la presentación detalló entre otros: Base Legal, Comisión de descargo de activos, verificación del proceso, criterios definidos en el Manual de Administración de Activos, cuadro resumen de activos a ser descargados, resumen de propuesta de descargo y donación, dictamen favorable Dirección General de Contabilidad Gubernamental y solicitud al Consejo Directivo. Durante la presentación estuvieron presentes los integrantes de la Comisión de Descargo de Activos. Sobre lo anterior el Ingeniero López, presentó al Consejo Directivo la propuesta de la Comisión de Descargo de Activos Fijos del INSAFORP, para la donación de 6 vehículos, que se encuentran físicamente en el parqueo de las Oficinas Administrativas de INSAFORP en Santa Elena.  En dicha Comisión participó un representante de la Unidad de Auditoría Interna, quien verificó el proceso de levantamiento de descargo de Activo Fijo, así mismo, expresó que se tenía solicitud del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología para que estos vehículos le fueran donados. Por su parte, el Lic. Ricardo Cardona, Director Propietario por el Ministerio de Educación Ciencia y Tecnologia, agradeció al Consejo Directivo y administración por la donación y además comentó que ésta contribuirá de manera importante con la ejecución de actividades relacionadas a los programas que ejecuta el Ministerio. El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3073-08-2023. A. Aprobar la propuesta de la Comisión de Descargo de 6 vehículos no necesarios para la operación de INSAFORP, ubicados físicamente en el parqueo de las Oficinas Administrativas de INSAFORP Santa Elena, por un valor en libros de ONCE MIL CIENTO CINCUENTA Y CUATRO 00/100 DÓLARES (US$11,154.00), para los cuales procede su donación. B.
Aprobar la donación al Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología, considerando el informe favorable emitido por la Dirección General de Contabilidad Gubernamental del Ministerio de Hacienda. C. Facultar al Representante Legal para firmar el Convenio y documentos relacionados con la donación de 6 vehículos, a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. D. Autorizar a la administración realizar los ajustes y registros correspondientes al descargo de los 6 Vehículos. F. Encomendar a la Dirección Ejecutiva realizar los trámites necesarios para dar cumplimiento al presente Acuerdo. G. Ratificar este Acuerdo en la presente sesión.   10. PRESENTACIÓN DE RESULTADOS SOBRE SONDEO EMPRESARIAL DE NECESIDADES DE FORMACIÓN. El Licenciado Juan Carlos Escobar, Coordinador de la Gerencia de Investigación y Desarrollo, presentó al Consejo Directivo, los resultados sobre el SONDEO EMPRESARIAL DE NECESIDADES DE FORMACIÓN.  En la presentación detalló entre otros:  ficha técnica, ficha técnica de la investigación, tipo de informante considerados en la consulta, características de las empresas y los informantes, necesidades de formación, que tan importante es para la empresa formar a sus trabajadores, valoración respecto al fortalecimiento de las capacidades digitales de los trabajadores, necesidades de capacitación de las empresas consultadas 2023, modalidad de formación, modalidad de preferencia, satisfacción de los servicios de capacitación, empresa centro-formación dual, conclusiones y recomendaciones. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Licenciado Juan Carlos Escobar y dieron por recibida la PRESENTACIÓN DE RESULTADOS SOBRE SONDEO EMPRESARIAL DE NECESIDADES DE FORMACIÓN.  11. ENTREGA DE NOTA DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA JUVENTUD-INJUVE SOBRE RECONOCIMIENTO AL INSAFORP. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, entregó nota enviada por la Licenciada Zaira Pineda, Directora del Instituto Nacional de la Juventud – INJUVE, por medio de la cual envían reconocimiento al INSAFORP, por el compromiso, visión y trabajo colaborativo que ha sido pilar fundamental para dicho Instituto. 12. VARIOS. 12.1. SOBRE PROYECTO DE LEY Y NOTA DE SITRAINSAFORP EN RELACIÓN CON SITUACIÓN LABORAL. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, comentó y dio lectura a nota del SITRAINSAFORP con relación a la preocupación del personal de su situación laboral, en el contexto del Proyecto de Ley presentado a la asamblea legislativa, del Sistema Nacional de Integración, el cual establece en los artículos 36 y 37 la disolución de INSAFORP y la creación de la Dirección de Integración que sucedería en las funciones a esta institución a partir de la entrada en vigencia de dicha ley. Los Directores del Consejo Directivo comentaron no contar con mayor información sobre el proyecto de Ley y recomendaron: (1) conseguir mayor información sobre ésta, a partir de ello se formularia un comunicado oficial, buscando informar tanto a los trabajadores como a los proveedores de la institución y (2) es conveniente realizar una reunión con el personal con el propósito de expresar nuestra solidaridad y un mensaje de confianza, fortaleza y tranquilidad, manifestando que este Consejo Directivo dará seguimiento a este proceso y estará atento a tomar las decisiones correspondientes, según los plazos establecidos. Finalmente, los directores acordaron sostener una reunión de forma inmediata para transmitir el mensaje a todo el personal de la institución, en la cual se cuente con representación de los tres sectores: Laboral, Empleador y Gobierno. De igual forma acordaron sostener próximamente una sesión, en la cual aborden y discutan ampliamente sobre esta situación, para lo cual serán convocados oportunamente. El Consejo Directivo dio por recibida la nota en referencia. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos dieciocho, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con cincuenta y seis minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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