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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°719/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo; a las doce horas con treinta minutos del día cuatro de septiembre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.   
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES:  MIEMBRO PROPIETARIA:  Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Rosa Evelyn López Girón.   
AUSENCIA CON EXCUSA:  Licenciada María Elena Solórzano Arévalo.  DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director  Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA.    La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3.
SOLICITUD DE APROBACIÓN DE PLAN OPERATIVO ANUAL Y PRESUPUESTO INSTITUCIONAL 2024. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, acompañado del  ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo, y los Gerentes licenciada Ana Elsy Ocampo, Ingeniera Yamileth Suyapa Marroquín, Ingeniero Stanley Palacios, licenciada Lila Rosa de Lemus, licenciado César Augusto Peña, licenciada Karlina Calderón de Maceda, Ingeniero Jorge Alberto Echegoyen Yánez y el licenciado Fredy Antonio Mayora, todos responsables para la elaboración de ambos proyectos, así mismo, se contó con la participación de las demás Gerencias y Jefaturas  relacionadas directamente con la Formación Profesional y Administrativas. El presidente del Consejo Directivo licenciado Ricardo Montenegro, recordó que en sesión de Consejo Directivo N° 717, del 24 de agosto, se presentó un avance de la formulación de Plan Operativo Anual y Proyecto de  Presupuesto Institucional 2024, el cual fue compartido, en su momento, con los directores del Consejo Directivo para su análisis, observaciones y/o comentarios. Posteriormente, el Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, procedió a informar que se ha recibido del Ministerio de Hacienda la normativa para la elaboración del Proyecto de Presupuesto 2024, por lo que conforme a estos lineamientos se había procedido a revisar las premisas y cifras de formulación del documento de Plan Operativo Anual y Proyecto de Presupuesto 2024, obteniendo como resultado de la revisión, que no procede ningún cambio en los documentos ya presentados. Finalmente el ingeniero Gómez, Director Ejecutivo, presentó las cifras que sustentan tanto el Plan Operativo Anual como el Proyecto de Presupuesto ambos para el año 2024,  cifras que incluyen las dietas para los miembros del Consejo Directivo y la Estructura Organizativa (Organización Técnica y Administrativa) y el Sistema de Salarios para el Ejercicio Fiscal dos mil veinticuatro basadas en el Contrato Colectivo de Trabajo 2017-2019 y en la Política Salarial Vigente, de conformidad a las Normativas Legales. Estas cifras determinadas por la Administración están sustentadas por las siguientes estrategias de gobierno: 1) Plan de Gobierno, 2) Normas de Formulación Presupuestaria y por el marco legal y técnico del INSAFORP: 1) Ley de Formación Profesional y su Reglamento, 2) Política Nacional de Formación Profesional, 3) Planeación Estratégica 2023-2027, 4) Política Salarial 5) Ejecución Operativa Presupuestaria al mes de julio de dos mil veintitrés y Proyección de Cierre al treinta y uno de diciembre del dos mil veintitrés, 6) Normas Técnicas de Control Interno Especificas del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional (NTCIE- INSAFORP) 7) Ley AFI y la Normativa específica aplicable al INSAFORP. Las cifras que presentó la Administración y determinó como Proyecto de Presupuesto para el año 2024 en montos y fuentes de financiamiento son:  SESENTA Y CUATRO MILLONES SETECIENTOS CINCUENTA Y UN MIL OCHOCIENTOS SETENTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$64,751,875), cuyas fuentes de financiamiento son, a) Ingresos por cotizaciones patronales obligatorias al Sistema de Formación Profesional por CINCUENTA Y UN MILLONES SEISCIENTOS CUARENTA Y SIETE MIL SEISCIENTOS TREINTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$51,647,635.00), b) Ingresos financieros y otros, por TRES MILLONES CUATROCIENTOS DIECISÉIS MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y OCHO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$3,416,658.00) y c) Utilización de saldo de ejercicios anteriores (Superávit Acumulado) por NUEVE MILLONES SEISCIENTOS OCHENTA Y SIETE MIL QUINIENTOS OCHENTA Y DOS 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$9,687,582.00). El Consejo Directivo después del análisis correspondiente, emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N° 3074-09-2023. A. Aprobar el Proyecto de Presupuesto de INSAFORP 2024 por un monto de SESENTA Y CUATRO MILLONES SETECIENTOS CINCUENTA Y UN MIL OCHOCIENTOS SETENTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$64,751,875.00), cuyas fuentes de financiamiento son, a) Ingresos por cotizaciones patronales obligatorias al Sistema de Formación Profesional por CINCUENTA Y UN MILLONES SEISCIENTOS CUARENTA Y SIETE MIL SEISCIENTOS TREINTA Y CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$51,647,635.00), b) Ingresos financieros y otros por TRES MILLONES CUATROCIENTOS DIECISÉIS MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y OCHO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$3,416,658.00) y c) Utilización de saldo de ejercicios anteriores (Superávit Acumulado) por NUEVE MILLONES SEISCIENTOS OCHENTA Y SIETE MIL QUINIENTOS OCHENTA Y DOS 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$9,687,582.00). El Presupuesto incluye la Estructura Organizativa (Organización Técnica y Administrativa), la cual comprende el Sistema de Salario para el Ejercicio Fiscal 2024. En relación con la Estructura Organizativa se autoriza la creación de la Unidad de Oficialía de Cumplimiento y Contraloría, conforme lo establecido por la Ley de Compras Públicas. Asimismo, conforme a lo establecido en el Numeral 1.1 literal a) y b) de las Normas Específicas de Formulación Presupuestaria para el Gobierno Central e Instituciones Descentralizadas No Empresariales, de las Normas de Formulación Presupuestaria 2024, se autoriza crear para la Línea de Trabajo 0101 Dirección de Gestión y Planeación 2 Plazas: 1 plaza de Técnico I y 1 Coordinador de Área; Línea de Trabajo 0102 Administración y Finanzas, 2 Plazas: 1 plaza de Técnico I y 1 Técnico Administrativo I; Línea de Trabajo 0201 Programas para la Formación Profesional: 1 plaza de Técnico Administrativo I; Línea de Trabajo 0301 Investigación del Mercado Laboral: 1 plaza Técnico I, Línea de Trabajo 0302, Diseño, Certificación e Innovación de la Formación Profesional: 1 plaza de Técnico I. Estas plazas se crean con el fin de corresponder los puestos funcionales con plazas nominales, cumplimiento de la Ley de Compras Públicas, y para fortalecer la Gerencia Financiera, Gerencia de Investigación y Desarrollo de la Formación Profesional y al Centro de Formación Profesional en San Bartolo. También es procedente suprimir las siguientes plazas: Línea de Trabajo 0102 Administración y Finanzas: 1 Asistente Administrativo I y 1 Técnico II, Línea de Trabajo 0201 Programas para la Formación Profesional: 1 Asistente Administrativo I. B. 
Aprobar las Dietas para los Miembros del Consejo Directivo para el Ejercicio Fiscal dos mil veinticuatro, las cuales forman parte del Proyecto de Presupuesto INSAFORP-2024, aprobado en esta sesión y de conformidad al Artículo quince de la Ley de Formación Profesional. C.  
Aprobar la estructura presupuestaria siguiente: Unidad Presupuestaria 01 Dirección y Administración Institucional, línea de trabajo 0101 Dirección, gestión y planeación y 0102 Administración y finanzas; Unidad Presupuestaria 02 Formación profesional, línea de trabajo 0201 Programas para la Formación Profesional; Unidad presupuestaria 03 Investigación y Desarrollo de la Formación Profesional, línea de trabajo 0301 Investigación del Mercado Laboral; 0302 Diseño, Certificación e Innovación de la Formación Profesional; Unidad presupuestaria 04 Información y Comunicación Institucional, línea de trabajo 0401 Información, comunicación y difusión; Unidad presupuestaria 05 Evaluación y Control, línea de trabajo 0501 Evaluación, Auditoría y Control; Unidad Presupuestaria 06 Infraestructura y Equipamiento, línea de Trabajo 0601 Proyectos de Fortalecimiento de la Formación Profesional. D. Se instruye a la Administración para que el Proyecto de Presupuesto correspondiente al Ejercicio Fiscal del dos mil veinticuatro aprobado en este Acuerdo, se remita de manera oficial al Ministerio de Hacienda,  para que sea incorporado íntegramente en el Presupuesto General de la Nación, por tratarse de un Presupuesto Especial y de conformidad a la autonomía económica y administrativa del INSAFORP, establecida en el Artículo uno de la Ley de Formación Profesional y Art. 76 del Reglamento de la Ley de Formación Profesional.  E. 
Aprobar el Plan Operativo Anual dos mil veinticuatro, conforme a lo establecido en el artículo veinticuatro, literal e) de la Ley de Formación Profesional. F. 
Encomendar a la Administración realizar todos los trámites pertinentes a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. G. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 4. 
PRESENTACIÓN DE PROPUESTA DE COMUNICADO DE INSAFORP. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, recordó al Consejo Directivo que en sesión N°718, del 31 de agosto del 2023, se encomendó la elaboración de un comunicado oficial, en el contexto del Proyecto de Ley presentado a la asamblea legislativa, del Sistema Nacional de Integración, el cual establece en los artículos 36 y 37 la disolución de INSAFORP y la creación de la Dirección de Integración que sucedería en las funciones a esta institución a partir de la entrada en vigencia de dicha ley. Por lo anterior, la Licenciada Ericka Mejía, Gerente de Comunicaciones, presentó y dio lectura  a la PROPUESTA DE COMUNICADO DE INSAFORP. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Ericka Mejia y realizaron algunas recomendaciones en la redacción, las cuales fueron incorporadas en el comunicado. Finalmente, la Licenciada Ericka Mejia, dio lectura a la versión final del comunicado, estando el Consejo Directivo de acuerdo para su publicación y envío a los distintos proveedores y grupos meta del INSAFORP. 5. 
PROPUESTA DE INCREMENTO DE MONTO POR DESEMBOLSO PARA BAJA CUANTÍA. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, recordó al Consejo Directivo que en sesión N°695, del 23 de marzo del 2023, mediante Acuerdo 2968-03-2023, el Consejo Directivo autorizó con base al Artículo 44 de la Ley de Compras Públicas, modificar los Fondos Circulantes de Caja Chica de las Oficinas de INSAFORP en Santa Elena y el del Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo, en el sentido de establecer el monto de dichos fondos a TRES MIL 00/100 DÓLARES (US$3,000.00) y DOS MIL 00/100 DÓLARES (US$2,000.00) respectivamente, para pagos por compras de carácter inmediato, recurrentes y emergentes no mayores en el caso de Santa Elena a DOS MIL 00/100 DÓLARES (US$2,000.00) y el de San Bartolo de UN MIL 00/100 DÓLARES (US$1,000.00). Fijando también los montos anuales de dichos fondos en TRESCIENTOS CUARENTA Y CINCO MIL 00/100 DÓLARES (US$345,000.00) para las Oficinas en Santa Elena y CUARENTA MIL 00/100 DÓLARES (US$40,000.00) para el Centro de Formación Profesional de INSAFORP en San Bartolo. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, comentó que se en esta ocasión se presenta una propuesta para actualizar los montos de pago por compras, en el marco de la Ley de Compras Públicas, a partir del comportamiento que se ha venido teniendo en aplicar dicha proceso de compra, desde que éste fue aprobado.  A continuación, el Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, presentó al Consejo directivo la Solicitud de Modificación de los Montos de los Fondos Circulantes de Caja Chica, detallando entre otros: antecedentes, justificación, conclusión y solicitud. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el  Licenciado Mayora y recomendaron que no es oportuno realizar esta modificación de montos, en el contexto actual en que se encuentra en discusión el Proyecto de Ley del Sistema Nacional de Integración. 6. VARIOS.  6.A) ASPECTOS RELACIONADOS A LOS TRABAJADORES DEL INSAFORP EN EL CONTEXTO ACTUAL. Los Directores del Consejo Directivo, discutieron ampliamente posibles escenarios de la situación de los trabajadores de la institución, a partir de la información con que se cuenta en el proyecto de Ley del Sistema Nacional de Integración, una vez ésta sea aprobada. Entre algunas de los elementos considerados en el análisis, están: (1) situación el contrato colectivo ante una nueva entidad, (2) disolución del INSAFORP, (3) responsabilidades del INSAFORP, una vez aprobada la Ley, (4) situación de prestación económica por servicios prestados, clausula 50 del Contrato Colectivo, (5) situación por posibles renuncias del personal, (6) situación del Consejo Directivo ante una disolución del INSAFORP y (6) otros aspectos relacionadas. Finalmente, el Consejo Directivo recomendó dar seguimiento y estar atento a como avanza el proyecto de Ley antes mencionado. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos diecinueve, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las catorce horas con cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.   
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°720/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo; a las doce horas con treinta minutos del día siete de septiembre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López, MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES:  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Rosa Evelyn López Girón. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, propuso modificar el orden de los puntos e iniciar con el punto 6 y luego ver los demás puntos en el orden establecido, considerando que este punto lo desarrollará la consultora y su equipo vía zoom, quienes ya se incorporaron a la sesión.

La agenda con sus modificaciones se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3.
PRESENTACIÓN SOBRE DETECCIÓN DE NECESIDADES DE TALENTO HUMANO REQUERIDOS POR LAS EMPRESAS EN EL SECTOR TIC. El Licenciado Juan Carlos Escobar, Coordinador de la Gerencia de Investigación y Desarrollo de Formación Profesional, hizo referencia de la contratación por Libre Gestiones de los Consultores: Señora Carla Rojas Benavides y al Señor Juan Carlos Obando Montero, para realizar el estudio SOBRE DETECCIÓN DE NECESIDADES DE TALENTO HUMANO REQUERIDOS POR LAS EMPRESAS EN EL SECTOR TIC. Por lo anterior, en esta oportunidad el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, dio la bienvenida a la Señora Carla Rojas Benavides y al Señor Juan Carlos Obando Montero, quienes presentaron los resultados del estudio sobre SOBRE DETECCIÓN DE NECESIDADES DE TALENTO HUMANO REQUERIDOS POR LAS EMPRESAS EN EL SECTOR TIC.   En la presentación detallaron entre otros: Justificación, objetivo y metodología implementada, principales resultados, acercamiento conceptual y evolutivo, caracterización y perspectivas del sector de TIC en El Salvador, contexto general: necesidad de transformación productiva, competitividad global 4.0: profundizando en los retos de talento humano, perspectiva del sector TIC, oferta educativa y formación técnico profesional, oportunidades y retos, tendencia en demanda de talento, conclusiones y recomendaciones. El Consejo Directivo, después de la presentación de los principales resultados del estudio, realizó diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Señora Rojas Benavides y el Señor Obando Montero y recomendaron la importancia que en este tipo de estudios se considere incorporar otros referentes o rectores de políticas públicas de empleo, como lo es el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, quien entre otros, cuenta con una plataforma mediante la cual articulan la oferta y demanda de empleo en el país. Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido los resultados del estudio en referencia.  4. ANÁLISIS DE PRESTACIONES POR DESPIDO O RETIRO VOLUNTARIO. La Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, realizó presentación al Consejo Directivo sobre prestaciones en caso de despido o retiro voluntario vigentes en El Salvador, aplicables a las diferentes formas de vinculación de los empleados públicos con la administración Pública, a efecto de analizar el proyecto de “Ley del Sistema Nacional de Integración”, en cuyo artículo 36 se establece la disolución del INSAFORP y en el artículo 38 del referido proyecto se aborda la transferencia de activos y pasivos y sobre el personal. El Consejo Directivo, después de la presentación, solicitó un informe sobre el personal del INSAFORP, salarios, tiempo de servicio, legislación aplicable en materia de desvinculación laboral, cualquiera que fuere su causa, sobre lo cual se les convocará a reunión el lunes once de septiembre del presente año. 5. 
INFORMAR SOBRE SUSPENSIÓN DE “VII CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2023 Y JORNADAS TÉCNICAS”. El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, informó que debido a la presentación a la Asamblea Legislativa del Proyecto de “Ley del Sistema Nacional de Integración”, en cuyo artículo 36 se establece la disolución del INSAFORP; considera prudente solicitar a este Consejo Directivo se suspenda la Ejecución del VII Congreso de la Formación Profesional 2023 y Jornadas Técnicas, programados para los días 26 y 27 de Septiembre del presente año y en consecuencia se tomen las medidas correspondientes para informar la suspensión a los participantes, ponentes y contratistas, vinculados a los referidos eventos. El Consejo Directivo emitió el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3075-09-2023. A. Suspender la ejecución del VII CONGRESO DE LA FORMACIÓN PROFESIONAL 2023 Y JORNADAS TÉCNICAS, programados para los días 26 y 27 de septiembre del presente año. B.  
Encomendar a la administración tomar las medidas necesarias para informar la suspensión a los participantes, ponentes y a los contratistas vinculados a los referidos eventos. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veinte, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las catorce horas con cinco minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°721/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo; a las doce horas con treinta minutos del día once de septiembre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López, MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES:  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Rosa Evelyn López Girón. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 718/2023. Se revisó y aprobó el Acta número 718/2023, de fecha 31 de agosto del 2023. 4. 
INFORME DE ESTADOS FINANCIEROS DEL MES DE AGOSTO DEL 2023. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros del mes de agosto del 2023. Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia.  5. 
INFORME DE RESULTADOS COMPRA N°185 “PARA EL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA DESARROLLO DE HABILIDADES BLANDAS Y TÉCNICAS EN TEMAS ESPECIALIZADOS MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”. La Licenciada Ana Elsy Ocampo, Gerente de Formación Continua, Presentó al Consejo Directivo los RESULTADOS COMPRA N°185 “PARA EL PROGRAMA DE FORMACIÓN CONTINUA DESARROLLO DE HABILIDADES BLANDAS Y TÉCNICAS EN TEMAS ESPECIALIZADOS MEDIANTE LA MODALIDAD DE COMPRA DE PARTICIPACIONES”.  En la presentación detalló entre otros:  Características del programa, marco institucional, antecedentes, procedimiento, objetivo del servicio, perfil del centro, oferta en firme, resumen de negociación y resultados de la negociación. La Licenciada Ocampo comentó al Consejo Directivo que, el monto de la oferta en firme negociada fue de QUINIENTOS SESENTA Y TRES MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y CINCO con 58/100 DÓLARES (US$563,495.58). El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la licenciada Ocampo. 6. INFORME SOBRE PERSONAL Y PRESTACIÓN DE COMPENSACIÓN POR SERVICIOS PRESTADOS EN INSAFORP. La Licenciada Karlina Calderon, Gerente de Recursos Humanos, presentó al Consejo Directivo un INFORME SOBRE PERSONAL Y LA PRESTACIÓN DE COMPENSACIÓN POR SERVICIOS PRESTADOS EN INSAFORP, considerada en la cláusula 50 del Contrato Colectivo de Trabajo.  En la presentación detalló entre otros: número de personas en el INSAFORP, personal del INSAFORP al 1° de septiembre del 2023, personal de INSAFORP al 08 de septiembre del 2023, personal del INSAFORP y tiempo de servicio, personal del INSAFORP y rango de salarios, base legal contrato colectivo de trabajo, contrato colectivo de trabajo y nota de SITRAINSAFORP al Consejo Directivo, en la cual solicitan el pago del pasivo laboral, sin afectar la continuidad laboral. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Calderon. Finalmente, el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, comentó que en el siguiente punto se presentará una propuesta de la administración relacionada con este punto y solicitó avanzar en esta presentación y luego retomar el análisis y discusión sobre la solicitud antes mencionada. 7. VARIOS: 7.A) AUSENCIA DEL PRESIDENTE Y NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE EN FUNCIONES PARA EL PERÍODO DEL 14 AL 19 DE SEPTIEMBRE DEL 2023. El Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del Consejo Directivo, informó al Consejo Directivo, que estará ausente durante el período del 14 al 19 de septiembre del 2023, para atender asuntos personales fuera del país. Por lo anterior, se solicita al Consejo Directivo el acuerdo correspondiente, autorizando al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente, durante el período que dure su ausencia.  Con base en la Ley de Formación Profesional, inciso tercero, Artículo nueve, el Consejo Directivo acordó: ACUERDO N°3076-09-2023: A. Tomar nota de la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Presidente del INSAFORP, durante el período del 14 al 19 de septiembre del 2023, para atender asuntos personales fuera del país.  B. 
Autorizar al Ingeniero Ricardo Andrés Martínez, Vicepresidente, para que asuma las funciones del Presidente y ejerza la Representación Legal de la Institución, particularmente en la suscripción de todos los contratos y documentos que sean necesarios, durante el período del 14 al 19 de septiembre del 2023 o el tiempo que dure la ausencia del Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P.  C.  
Encomendar a la administración cumplir con la aplicación de lo acordado en el presente acuerdo.  D. 
Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 7.B) EVENTO DEL SORTEO DE LA LOTERÍA NACIONAL DE BENEFICENCIA DEDICADO A INSAFORP. El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, informó al Consejo directivo sobre le evento programado para el miércoles 1, en el cual se realizará el sorteo ordinario No. 327, dedicado al INSAFORP. El Lic. Montenegro, comentó que se ha invitado a un grupo reducido de funcionarios por lo cual propuso un representante por sector y sugirió en el caso del Sector Laboral que, en vista que las gestiones para lograr este sorteo las apoyó la Sra. María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Directora Suplente por el Sector Laboral, sea ella quien represente a dicho sector. Ante la propuesta anterior, la Sra. María del Carmen Molina Viuda de Bonilla se excuso por motivos de compromisos ya adquiridos previamente. Finalmente, el Lic. Montenegro, Presidente, mencionó que se estaría coordinando la logística con los Directores que asistirán. 7.C) SOLICITUD DE PAGO DE ANTICIPO DE PASIVO LABORAL AL PERSONAL DEL INSAFORP. La Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal y el Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, presentaron al Consejo Directivo la SOLICITUD DE PAGO DE ANTICIPO DE PASIVO LABORAL AL PERSONAL DEL INSAFORP. En la presentación detalló entre otros: Factibilidad legal, base legal, factibilidad financiera, determinación disponibilidad para pago de compensación, conclusión sobre factibilidad financiera y solicitud al Consejo Directivo. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada de Lemus y el Licenciado Mayora. Finalmente, después de un extenso análisis sobre este punto, el Consejo Directivo acordó continuar el estudio legal, por parte de los Directores que conocen sobre el tema, para poder ampliar y fortalecer la propuesta que ayude a tomar la decisión más pertinente para el personal. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veintiuno, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas y cuarenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°722/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo; a las doce horas con treinta minutos del día veinte de septiembre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante.   MIEMBROS SUPLENTES:  Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez y Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL;   
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López, MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES:  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Rosa Evelyn López Girón. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS NÚMEROS719/2023, 720/2023 y 721/2023. Se revisaron y aprobaron las Actas números: 719/2023, de fecha cuatro de septiembre de dos mil veintitrés, 720/2023, de fecha siete de septiembre de dos mil veintitrés y 721/2023, de fecha once de septiembre del 2023. 4. 
PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO DEL 29 DE AGOSTO AL 18 DE SEPTIEMBRE DE 2023. El ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, director ejecutivo, y el licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde el período del 29 de agosto al 18 de septiembre y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del 20 de septiembre al 2 de octubre de 2023, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al 19 de septiembre de 2023, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios y a plazo correspondientes al período del 19 de septiembre al 9 de octubre de 2023 (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2023. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período 1° de enero al 31 de diciembre de 2023, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos. El licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, recomendó que el monto de los recursos financieros que ingresarán en el periodo y que se proponía invertir en certificados de depósito en Bancos del Sistema Financiero, se destinarán a Letras del Tesoro, lo cual fue aceptado por el Consejo Directivo y recibieron de conformidad el Informe Financiero junto con los reportes que lo integran con esta modificación. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3077-09-2023: A.
 Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del 19 de septiembre al 9 de octubre, en lo referente a: 1) Cancelación de inversiones financieras en Letras del Tesoro (fondo de operación) por un monto de DOS MILLONES QUINIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$2,500,000.00), anexo I;  2) Cancelación de Inversiones Financieras en Certificados de Depósito (fondo de operación) TRESCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES (US$350,000.00), anexo II, 3) Cancelación de Inversiones Financieras en certificados de depósito (fondo de garantía) por un monto de SETECIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$700,000.00), anexo III 4)   Apertura de inversiones financieras en Letras del Tesoro (fondo de operación) por un monto de DOS MILLONES CIEN MIL 00/100 DÓLARES, (US$2,100,000.00), anexo IV. B.
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 5. 
PRESENTACIÓN DE PLAN DE ACCIÓN PARA EL PROCESO DE TRANSICIÓN. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron al Consejo Directivo el Plan de Acción para el proceso de transición en el contexto del proyecto de Ley presentado a la Asamblea Legislativa, “Sistema Nacional de Integración”, en cuyo artículo 36 se establece la disolución del INSAFORP y en el artículo 37 la sucesión de las funciones del INSAFORP por la Dirección de Integración. En dicha presentación se incorporaron los elementos referidos a: (1) Inventario de activos y de control administrativo, Actas de entrega de activos, (2) Informe de contratos de Capacitación en Ejecución, Informe de contratos de Bienes y Servicios (incluye consultorías) en ejecución, (3) Proceso de liquidación de Personal, Nómina de empleados y empleadas del INSAFORP, desagregados por sexo y salarios de los empleados, Estructura  Organizativa, Contrato Colectivo y Política Salarial, (4) Informes financieros, (5) Informes de Auditoria: Corte de Cuentas, Auditoría externa, 2020- 2022 e Interna, presentados al CD, del 2020-a la fecha, Normas Técnicas de Control Interno, (6) Informe de Ejecución de POA´s, Informes de Ejecución de POA 2021 y 2022, Plan Operativo 2024 y Presupuesto 2024 enviado a Ministerio de Hacienda, (7) Listado y copia de Convenios con Organismos Nacionales e Internacionales, (8) Informe sobre controles de acceso a Sistemas de Información y (9) Otras actividades: Preparar actas de Sesiones de Consejo Directivo. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Ingeniero Orozco y el Licenciado Mayora. 6.  PRESENTACIÓN Y ENTREGA DE NOTA DE SEGUIMIENTO A PETICIÓN DEL SITRAINSAFORP AL CONSEJO DIRECTIVO. El Ingeniero Ricardo Martinez, Vicepresidente, presentó y leyó al Consejo Directivo, la nota de SITRAINSAFORP, entregada el 14 de septiembre, en la cual agradecen por el seguimiento a la nota anterior, remitida al Consejo Directivo. De igual forma, retoman la petición sobre el anticipo de pasivo laboral, sin interrupción de la antigüedad laboral, en el marco del contexto actual en el que se ha presentado a la asamblea legislativa, el proyecto de ley del Sistema Nacional de Integración. En este sentido, expresan en dicha nota, el compromiso con la operatividad institucional y el Sistema Nacional de Formación. El Consejo Directivo dio por recibida la nota y recomendaron que se agradeciera al SITRAINSAFORP por la nota y ratificaron la preocupación y compromiso del Consejo Directivo por los derechos de los trabajadores para que éstos no salgan afectados, sin embargo, todo dependerá de cómo se apruebe la ley, lo cual aún no está definido. 7. VARIOS.  7.1. INFORMAR SOBRE ENTREGA DE DONACIÓN DE VEHÍCULOS. El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, recordó que según el ACUERDO N°3073-09-2023, en la sesión de Consejo Directivo N°718/2023 del 31 de agosto, se aprobó la donación de 6 vehículos, a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Por lo anterior, el Lic. Montenegro, comentó que el martes 19 de septiembre se realizó la entrega formal de dichos vehículos a representantes del Ministerio. Por su pare el Licenciado Ricardo Cardona, Director Propietario por parte del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, agradeció al Consejo Directivo, al presidente y la administración por dicha donación y destacó que estos vehículos contribuirán con la ejecución de actividades e importantes programas que desarrolla el ministerio. 7.2. FIRMA DE ACTAS DE SESIONES DE Consejo DIRECTIVO. El Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, recordó a los Directores que aún tienen pendientes la firma de actas, que se acerquen con la asistente de la Dirección Ejecutiva, para firmarlas. Los Directores tomaron nota de lo solicitado. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veintidós, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas y cuarenta minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.   
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°723/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO NÚMERO 2355-03-2020, en sesión número quinientos treinta y ocho, del Consejo Directivo; a las doce horas con treinta minutos del día veintiocho de septiembre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., y Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIOS:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante y Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, MIEMBRO SUPLENTE:  Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López, MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa.  
MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES:  MIEMBRO PROPIETARIA: Licenciada Emely Raquel Martínez Manzano. MIEMBRO SUPLENTE: Licenciada Rosa Evelyn López Girón. AUSENCIA CON EXCUSA: 
Ing. Ricardo Andrés Martínez Morales DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 722/2023. Se revisó y aprobó el Acta número: 722/2023, de fecha veinte de septiembre de dos mil veintitrés. 4. PRESENTACIÓN DE INFORME DE CUENTAS POR PAGAR Y PAGOS REALIZADOS EN EL PERÍODO DEL 18 AL 22 DE SEPTIEMBRE DE 2023. 5. 
PRESENTACIÓN DE PLAN DE ACCIÓN PARA EL PROCESO DE TRANSICIÓN. El licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero y la licenciada Morena Guadalupe García de Gómez, Gerente de la Unidad de Compras Públicas, presentaron al Consejo Directivo informe sobre cuentas por pagar y pagos realizados en el período del 18 al 22 de septiembre de 2023. La licenciada de Gómez informó que a la fecha un total 1,542 informes, equivalente a un monto de UN MILLON OCHOCIENTOS CINCUENTA Y SIETE MIL NOVECIENTOS CINCUENTA Y SEIS 00/100 DÓLARES (US$1,857,956.00), se encuentran en revisión en el Centro de Atención y Acceso a la Información para posteriormente ser trasladados a la Gerencia Financiera para el pago respectivo, así mismo, el licenciado Mayora reportó que el  período comprendido del 19 al 23 de septiembre de 2023, los pagos realizados fueron por un monto de DOS MILLONES QUINIENTOS SESENTA Y NUEVE MIL SETECIENTOS CINCUENTA Y OCHO 00/100 DÓLARES (US$2,569,758.00), siendo este monto un 196% mayor a lo pagado en el año 2022 en el mismo período. Finalmente, la licenciada de Gómez comentó que la recepción de informes en el Centro de Atención se ha incremento en un 25%, en relación con el mes de agosto de 2023 y que de continuar esta tendencia la Gerencia Financiera ha proyectado los recursos necesarios para realizar los respectivos pagos, tal como fue presentado por el licenciado Mayora en su oportunidad  en el Informe Financiero para el período del 18 de septiembre al 2 de octubre de 2023. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, dio por recibido el Informe. 5. INFORME DE AUDITORÍA FINANCIERA SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PROGRAMA EMPRESA CENTRO AÑO 2022. El licenciado César Augusto Peña Menjivar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE EXAMEN ESPECIAL A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PROGRAMA EMPRESA CENTRO, correspondiente al período del 1° de enero al 31 de diciembre del 2022, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año dos mil veintidós.  En la presentación detalló entre otros: Antecedentes, objetivos de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada, resultados y conclusión. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3078-09-2023: A.
Conoció el INFORME DE EXAMEN ESPECIAL A LOS SERVICIOS DE CAPACITACIÓN PROGRAMA EMPRESA CENTRO AÑO 2022, correspondiente al período del 1 de enero al 31 de diciembre de 2022. B.
Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 6. 
PRESENTACIÓN DE INFORME TRIMESTRAL A LOS CURSOS IMPARTIDOS CON HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS DEL PERÍODO DE ABRIL A JUNIO DE 2023. El licenciado César Augusto Peña Menjivar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME TRIMESTRAL DE AUDITORÍA A LOS CURSOS IMPARTIDOS CON HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS, correspondiente al período comprendido del 1° de abril al 30 de junio de 2023, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año 2023.  En la presentación detalló entre otros:  Antecedentes, objetivos de la auditoría, universo de auditoría, procedimientos realizados, montos y participantes autorizados y resultados obtenidos. El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3079-09-2023: A.
Conoció el INFORME TRIMESTRAL A LOS CURSOS IMPARTIDOS CON HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS, correspondiente al período del 1 de abril al 30 de junio de 2023. B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 7.INFORME DE AUDITORÍA A LAS ACCIONES FORMATIVAS IN SITU DEL PERÍODO DE ABRIL A JUNIO DE 2023. El licenciado César Augusto Peña Menjivar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el INFORME DE AUDITORÍA DE VISITAS A LAS ACCIONES FORMATIVAS IN SITU, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO TRIMESTRE 2023, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año 2023. En la presentación detalló entre otros:  Objetivo, proceso de comunicación, universo de auditoría, riesgos, criterio para visitas, procedimientos de auditoría realizados, acciones formativas auditadas y resultados. El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el Licenciado Peña. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3080-09-2023: A. Conoció el INFORME DE AUDITORIA A LAS ACCIONES FORMATIVAS IN SITU, correspondiente al período del 1 de abril al 30 de junio de 2023. B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 8. SOLICITUD PARA DEJAR SIN EFECTO EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DIRECTA DEL INSTITUTO TÉCNICO DE CAPACITACIÓN Y PRODUCTIVIDAD-INTECAP- PARA EL PROYECTO PILOTO “PROGRAMA DE ESPECIALIZACIÓN EN METODOLOGÍAS PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL”. La Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente de Investigación y desarrollo realizó presentación al Consejo Directivo sobre la solicitud para dejar sin efecto el proceso de Contratación Directa del Instituto Técnico de Capacitación y Productividad-INTECAP, para el proyecto piloto “PROGRAMA DE ESPECIALIZACIÓN EN METODOLOGÍAS PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL”, en dicha presentación hizo referencia a que el consejo directivo en la sesión N°709/2023 de fecha 22 de junio de 2023, emitió el acuerdo N°3028-06-2023  autorizar el Documento de Solicitud de Ofertas por Contratación Directa para el inicio del proceso de la Contratación de INTECAP para el proyecto piloto del “Programa de especialización en metodologías para la Formación Profesional” para formar un máximo de 35 personas entre facilitadores e instructores y personal de áreas técnicas de INSAFORP, con base lo establecido en los Arts. 18 y 41 literal a), ambos de la Ley de Compras Públicas-LCP y Lineamientos para la Contratación Directa emitidos por la Dirección Nacional de Compras Públicas-DINAC, dicho proceso fue iniciado y publicado en la página de COMPRASAL; durante el desarrollo del mismo, el día 28 de agosto del presente año, se presentó a la Asamblea Legislativa  el Proyecto de Ley del Sistema Nacional de Integración, el cual establece en los artículos 36 y 37 la disolución de INSAFORP, que durará hasta el 31 de diciembre de 2023 y crea a la Dirección de Integración que sucedería las funciones a este Instituto a partir de la entrada en vigencia de dicha Ley, además el plazo de ejecución del proyecto piloto, es de 3 meses más 2 semanas, a partir de la orden de inicio, lo cual sobrepasa el presente ejercicio fiscal y la forma de pago que se estableció es de tres pagos, pero solo el primero corresponde al presente ejercicio fiscal, por lo que con estas justificaciones, de conformidad a lo establecido en el artículo 103 de la Ley de Compras Públicas se solicita al Consejo Directivo autorizar dejar sin efecto el referido proceso. El licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, instruyó a la administración enviar una nota  INTECAP por medio de la cual se agradezca por participar en el proceso y explicando las razones del porque se ha dejado sin efecto dicho proceso. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3081-09-2023: A.
Con base al Art. 103 de la Ley de Compras Públicas-LCP, dejar sin efecto el proceso de contratación directa de INTECAP para el proyecto piloto del “Programa de Especialización en Metodologías para la Formación Profesional”, para formar un máximo de treinta y cinco personas entre facilitadores e instructores y personal de áreas técnicas de INSAFORP. B.
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 9. INFORME DE EJECUCIÓN DE PARTICIPACIONES E INVERSIÓN AL 15 DE SEPTIEMBRE DE 2023. El Ingeniero Jorge Alberto Echegoyén Yanes, Coordinador de la Unidad de Planificación Estratégica y las gerencias operativas: Gerencia de Formación Continua, Gerencia de Formación Inicial, Gerencia del Centro de Formación Profesional del INSAFORP en San Bartolo y Unidad de Formación a Distancia presentaron de forma conjunta al Consejo Directivo un Informe de ejecución de participaciones e inversión financiera correspondiente al 15 de septiembre de 2023. Al cierre de esa fecha, el INSAFORP ha ejecutado de forma acumulada 328,490 participaciones, superando la meta acumulada establecida al cierre del tercer trimestre de 2023 en un 9.9%. Con respecto a la inversión financiera acumulada al 15 de septiembre, se ha ejecutado VEINTISÉIS MILLONES QUINIENTOS VEINTIOCHO MIL CUATROCIENTOS CUARENTA Y UNO 00/100 DÓLARES ($26,528,441.00) equivalente al 80.4% de la meta. Dicha información también se presentó por tipo de población, modalidad de ejecución y áreas de formación. Posteriormente se presentó la información de ejecución de acciones formativas de cada una de las Gerencias/Unidad operativas, desglosando las participaciones e inversión en los diferentes programas de formación y sexo. El Consejo Directivo dio por recibido el Informe presentado. 10. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE NOMBRAMIENTO DE PAGADOR AUXILIAR.  El Licenciado Fredy Mayora, Gerente Financiero, hizo referencia al Consejo Directivo, que mediante acuerdo número N.º 3058-08-2023, del 10 de agosto de 2023, se nombró a la Técnica de Tesorería de la Gerencia Financiera, licenciada Sofia Marlene Recinos de Sandoval, como pagadora auxiliar ad-honoren en caso de una emergente y eventual ausencia del Tesorero Institucional. Al respecto, en esta oportunidad presenta al Consejo Directivo, solicitud de autorización de nuevo nombramiento de pagador auxiliar, cuyo fundamento es que la licenciada Recinos de Sandoval se encuentra en proceso de contratación en otra institución, lo que resulta en su no continuidad para poder ejercer el cargo antes referido. Por lo anterior, con base a lo establecido en el Artículo 113 del Reglamento de la Ley Orgánica de Administración Financiera, a fin de dar continuidad con las operaciones financieras y conforme al rol que le es propio al Pagador Auxiliar, es procedente realizar un nuevo nombramiento, proponiendo como pagadora Auxiliar a la Licenciada Morena Julia Zamora de Villalobos, a partir del 5 de octubre del 2023. Después de las consultas correspondientes, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo: ACUERDO N°3082-09-2023: A. Dejar sin efecto el nombramiento de la Licenciada Sofia Marlene Recinos de Sandoval, como pagador auxiliar ad-honoren, cargo que le fuera autorizado mediante acuerdo N°3058-08-2023, del 10 de agosto del 2023. B.
Nombrar como pagadora Auxiliar ad-honoren a la Licenciada Morena Julia Zamora de Villalobos, a partir del 5 de octubre del 2023. C.
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  11. SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN DE NOMBRAMIENTO AD HONOREM DE ENCARGADA DE LA UNIDAD DE COMPRAS PÚBLICAS-UCP. La licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal del INSAFORP hizo referencia a que mediante Acuerdo No. 3061-08-2023, de Sesión 715/2023 de fecha 10 de agosto del presente año, mediante el cual se nombró a la Licenciada Morena Guadalupe García de Gómez, en el cargo de Gerente de la Unidad de Compras Públicas, a partir del 14 de agosto del presente año y ejerza las funciones señaladas en la Ley de Compras Públicas, quien desempeñó el cargo desde la fecha señalada hasta el día 27 de septiembre del presente año, fecha en que se hizo efectiva su renuncia al cargo. Por lo anterior y de conformidad a lo establecido en el artículo 8 de la Ley de Compras Públicas, es necesario nombrar a una persona que ejerza la referida función en carácter Ad-Honorem, mientras se realiza el proceso de contratación de dicha plaza, proponiendo para ello a la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal, quien ya desempeñó en carácter Ad-Honorem dicho cargo por el período del 01 de marzo de 2022 hasta el día 13 de agosto del presente año. Después de las consultas correspondientes, el Consejo Directivo emitió el siguiente acuerdo: ACUERDO N°3083-09-2023: A.
Dejar sin efecto el Acuerdo No. 3061-08-2023, de Sesión 715/2023 de fecha 10 de agosto del presente año, mediante el cual se nombró a la Licenciada Morena Guadalupe García de Gómez como Gerente de la Unidad de Compras Públicas. B. Nombrar como Encargada de la Unidad de Compras Públicas ad-honoren a la Licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, a partir del 28 de septiembre del 2023.  C. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo.  D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 12. NOTA SOBRE DEJAR SIN EFECTO EL NOMBRAMIENTO DE DIRECTORAS PROPIETARIA Y SUPLENTE DEL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES PARA EL CONSEJO DIRECTIVO DEL INSAFORP. El licenciado Ricardo F.J. Montenegro Palomo, presentó al Consejo Directivo nota recibida del Ministerio de Relaciones Exteriores, mediante el cual comunican dejar sin efecto el nombramiento de directoras Lic. Emely Raquel Martínez Manzano y Lic. Rosa Evelyn López Girón, propietaria y suplente por el Ministerio de Relaciones Exteriores. El Licenciado Montenegro, agradeció por la proactiva y acertada participación de las directoras en el Consejo Directivo y les externó muestras de estima, deseándoles éxitos en sus diversas  gestiones y proyectos. De igual forma, el Consejo Directivo expresó muestras de agradecimiento a las directoras salientes. Por su parte, la licenciada Rosa Evelyn López, agradeció a todos los miembros del Consejo Directivo y reconoció este importante espacio de decisión y liderazgo, de igual forma agradeció y felicitó al personal de la institución por la gestión que realiza y la calidad humana que demuestra, finalmente deseo éxitos y quedar en la disponibilidad para futuros proyectos de Formación Profesional. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veintitrés, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las catorce horas, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.    
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