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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°724/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión N°538, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día cinco de octubre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales,  Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL: 
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López, Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 723/2023. Se revisó y aprobó el Acta número: 723/2023, de fecha veintiocho de septiembre de dos mil veintitrés. 4. 
PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO DEL 20 DE SEPTIEMBRE AL 02 DE OCTUBRE DE 2023. El ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito: 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde el período del 20 de septiembre al 02 de octubre de 2023 y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del 03 de octubre al 16 de octubre de 2023, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al 02 de octubre de 2023, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios y a plazo correspondientes al período del 10 de octubre al 23 de octubre de 2023 (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2023. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período 1° de enero al 31 de diciembre de 2023, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3084-10-2023: A.
Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del 10 de octubre al 23 de octubre, en lo referente a: 1) Renovación de Inversiones Financieras en Certificados de Depósito (fondo de operación) por un monto de CINCO MILLONES NOVECIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$5,950,000.00), Anexos I al IV.  2) Renovación de inversiones financieras en Certificados de Depósito (fondo de garantía) por un monto de DOS MILLONES CUATROCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$2,450,000.00), Anexos V al VI del Informe Financiero. 3) Cancelación de inversiones financieras (fondo de garantía) UN MILLON CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$ 1,050,000.00), Anexo VII. B.
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 5. 
INFORME DE ESTADOS FINANCIEROS DEL MES DE SEPTIEMBRE 2023. El ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo y el licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros del mes de septiembre del 2023 y 2022. Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia. 6. INFORME DE AUDITORÍA INTERNA SOBRE EXAMEN ESPECIAL A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO Y SERVICIOS. El licenciado César Augusto Peña Menjivar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el EXAMEN ESPECIAL A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO Y SERVICIOS, correspondiente al período comprendido del 1° de enero al 31 de diciembre del 2022, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año 2022.  En la presentación detalló entre otros:  Antecedentes, objetivo de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3085-10-2023: A. Conoció  el INFORME DE EXAMEN ESPECIAL A LOS GASTOS EN BIENES DE CONSUMO Y SERVICIOS, correspondiente al período comprendido del 1 de enero al 31 de diciembre de 2022. B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7. PRESENTACIÓN DE INFORME DE AUDITORÍA INTERNA SOBRE EXAMEN ESPECIAL AL CICLO DE FONDOS, INVERSIONES E INGRESOS DE GESTIÓN. El licenciado César Augusto Peña Menjivar, Auditor Interno, presentó al Consejo Directivo, el  EXAMEN ESPECIAL AL CICLO DE FONDOS, INVERSIONES FINANCIERAS E INGRESOS DE GESTIÓN, correspondiente al período comprendido del 1° de enero al 31 de diciembre del 2022, en cumplimiento al Plan Anual de Auditoría Interna aprobado por el Consejo Directivo para el año 2022.  En la presentación detalló entre otros:  Antecedentes, objetivo de la auditoría, cifras auditadas, procedimientos realizados, documentación examinada y resultados obtenidos. El Consejo Directivo dio por recibido el informe de la Unidad de Auditoría Interna, hizo diversas consultas, las cuales fueron atendidas por el licenciado Peña. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3086-10-2023. A.
Conoció el INFORME DE AUDITORIA INTERNA SOBRE EXAMEN ESPECIAL AL CICLO DE FONDOS, INVERSIONES FINANCIERAS, correspondiente al período comprendido del 1 de enero al 31 de diciembre de 2022. B. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 8. 
INFORME DE CONTRATACIONES DE SERVICIOS PARA FUNCIONAMIENTO DEL INSAFORP EN EL AÑO 2024. La licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal y Encargada Ad-Honorem de la Unidad de Compras Públicas, realizó presentación al Consejo Directivo donde detallaba las contrataciones que se autorizaban en el último trimestre del año para contar con los servicios de funcionamiento necesarios para el siguiente año, por ejemplo, vigilancia, limpieza y servicios varios, telefonía fija y móvil, servicios de internet, seguros de bienes y personas y demás detallados en la referida presentación. La licenciada de Lemus explicó que, en razón de la situación que actualmente atraviesa el INSAFORP debido al proyecto de Ley del Sistema Nacional de Integración, donde se contempla la disolución del Instituto, es necesario que el Consejo Directivo tenga conocimiento de que en los meses de octubre y noviembre se presentarán cada uno de los procesos necesarios para el funcionamiento, de acuerdo al análisis de si es posible realizar la prórroga del mismo o una nueva contratación y el período de prórroga o de nueva contratación. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, hizo mención a que era importante realizar los procesos debido a que, independientemente de lo que ocurriera con el proyecto de ley presentado en la Asamblea Legislativa, se debía garantizar que se contará con los servicios de vigilancia, limpieza y servicios varios, seguros de bienes y personas, conectividad, telefonía fija y móvil, multifuncionales, licencias de Office 365, cuyos procesos se presentarán al Consejo Directivo para autorización del inicio de los mismos. El Licenciado Marvin Juárez, Director Propietario por el Ministerio de Trabajo y Previsión Social, solicitó mayor detalle sobre cada proceso y recomendó que el período máximo de prórroga o contratación de procesos de compra fuera de 6 meses, que además cada proceso se iniciara y se dejara para ser adjudicado cuando se aprobara el presupuesto del ejercicio 2024. Por su parte el ingeniero Ricardo Martínez, Director Propietario por el Sector Empleador, destacó la importancia de realizar estos procesos. El Consejo Directivo dio por recibido el informe. 9. 
SOLICITUD PARA DEJAR SIN EFECTO EL PROCESO DE CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORÍA BASADA EN SELECCIÓN DE CALIDAD Y COSTO: “ESTUDIO DE EVALUACIÓN DE RESULTADOS DEL PROGRAMA HÁBIL TÉCNICO PERMANENTE, EJECUTADOS DURANTE EL AÑO 2021 Y 2022”. La Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente de Investigación y desarrolló la presentación al Consejo Directivo sobre la solicitud para dejar sin efecto el proceso de Contratación de servicios de consultoría basada en selección de calidad y costo  para el “Estudio de evaluación de resultados del programa Hábil Técnico permanente, ejecutados durante el año 2021 y 2022”, en dicha presentación hizo referencia a que el Consejo Directivo en la sesión N°714/2023 de fecha 28 de julio de 2023, emitió el acuerdo N°3054-07-2023 para autorizar el Documento de Solicitud de Ofertas mediante la modalidad de selección basada en calidad y costo  para proceso  denominado: “Estudio de evaluación de resultados del Programa Hábil Técnico Permanente, ejecutado durante el año 2021 y 2022” con base a lo establecido en los Arts. 38 y 62, ambos de la Ley de Compras Públicas-LCP y Lineamientos para la realización de contrataciones basadas en calidad y costos emitidos por la Dirección Nacional de Compras Públicas-DINAC, dicho proceso fue iniciado y publicado en la página de COMPRASAL; sin embargo durante el mismo, el día 28 de agosto del presente año, se presentó a la Asamblea Legislativa  el Proyecto de Ley del Sistema Nacional de Integración, el cual establece en los artículos 36 y 37 la disolución de INSAFORP, que durará hasta el 31 de diciembre de 2023 y crea a la Dirección de Integración que sucedería las funciones a este Instituto a partir de la entrada en vigencia de dicha Ley, además el plazo de ejecución para realizar el estudio antes mencionado es de 120 días, a partir de la orden de inicio, lo cual sobrepasa el presente ejercicio fiscal, por lo que con estas justificaciones, de conformidad a lo establecido en el artículo 103 de la Ley de Compras Públicas se solicita al Consejo Directivo autorizar dejar sin efecto el referido proceso. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO N°3087-10-2023.  A.
 Con base al Art. 103 de la Ley de Compras Públicas-LCP, dejar sin efecto el proceso de contratación de Consultoría basada en calidad y costo denominada “Estudio de evaluación de resultados del Programa Hábil Técnico Permanente, ejecutado durante el año 2021 y 2022”. B.
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veinticuatro, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las catorce horas, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°725/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión N°538, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día doce de octubre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales,  Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL: 
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Señor Manuel Antonio García Mancía, Señora María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Señor Joselito Acosta Álvarez.   SECTOR GUBERNAMENTAL.   MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Marvin Humberto Juárez López, Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 724/2023. Se revisó y aprobó el Acta número: 724/2023, de fecha cinco de octubre de dos mil veintitrés. 4. 
INFORME EJECUTIVO DEL 05 AL 11 DE OCTUBRE DE 2023. El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el informe ejecutivo de la actividad principal efectuada durante el período comprendido del 5 al 11 de octubre del 2023.El Consejo Directivo da por recibido el informe. 5. 5.
INFORME DE MISIÓN OFICIAL, JÓVENES CON RUMBO YOUTHBUILD MÉXICO. El licenciado  Osmin Gerardo Olivo, técnico de la Gerencia de Formación Inicial y responsable del seguimiento y ejecución del programa Caminos de la Juventud, presentó el informe de misión oficial de la visita realizada del 4 al 8 de septiembre de 2023, a la Ciudad de México para dar a conocer el modelo de empleabilidad de jóvenes con rumbo operado por Youthbuild México y sus organizaciones aliadas, así como las redes para la incidencia en las que participa. En la presentación se dio a conocer los antecedentes, delegación de El Salvador, Objetivo, Desarrollo de Jornada 1, Desarrollo de la Jornada 2, Desarrollo de la Jornada 3. Próximos Pasos. El Consejo Directivo dio por recibido el informe. 6. INFORME DE MISIÓN OFICIAL REUNIÓN REGIONAL FORMACIÓN Y CERTIFICACIÓN PARA LOS CUIDADOS EN AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE MONTEVIDEO, URUGUAY. La licenciada Rosa Martha Castaneda, técnica de la Gerencia de Formación Inicial, responsable del seguimiento en la ejecución del Proyecto Piloto de capacitación del curso de cuidado de primera infancia, presentó el informe de la misión oficial realizada del 29 al 31 de Agosto 2023, el marco de la Reunión Técnica Regional “Formación y Certificación para los Cuidados en América Latina y El Caribe”, desarrollado en Montevideo, Uruguay. En el informe se dio a conocer los antecedentes, instituciones participantes, objetivo de la reunión, seminario internacional, Oportunidades para el desarrollo de la agenda de cuidados de la región, Reunión Técnica Regional, Próximos pasos. El Consejo Directivo dio por recibido el informe. 7. 
INFORME DE EJECUCIÓN PLAN OPERATIVO 2023 – TERCER TRIMESTRE. PRIMERA PARTE: UNIDADES OPERATIVAS. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, recordó al Consejo Directivo que continuando con la modalidad de informar sobre los avances de ejecución del Plan Operativo y en esta oportunidad se presenta el INFORME DE EJECUCIÓN DEL POA 2023, PRIMERA PARTE:  UNIDADES OPERATIVAS, conteniendo las principales metas establecidas en el Plan Operativo Anual 2023 y sus resultados; en el mismo sentido el informe presentado se enmarca dentro de las acciones establecidas en el  “Manual de Política y Procedimientos para la elaboración, administración y seguimiento del Plan Estratégico y del Plan Operativo”; así como, en el “Manual de Procesos clave de la Unidad de Planificación Estratégica”. La presentación fue desarrollada por el equipo de las Unidades Operativas, presentando en la primera parte del informe los siguientes elementos: 1) Actividades Institucionales realizadas y a destacar tercer trimestre 2023, 2) Ejecución e Indicadores de INSAFORP y 3) Resultados Plan de Gestión de Formación Profesional.  El Ingeniero Carlos Gómez, destacó dentro de los principales logros en el tercer trimestre 2023 los siguientes: 1) Participación de INSAFORP en Feria “Mundo Universitario”, en el centro comercial Metrocentro, 2) Participación del INSAFORP en el Proyecto de Becas para Oportunidades Educativas, 3) Realización de la donación de Visores Virtuales a INSAFORP por parte de la Organización Integral para las Migraciones-OIM, para el fortalecimiento de la  Formación Profesional, 4) Clausura del Torneo de Fútbol Interinstitucional INSAFORP 30 Aniversario, 5) Certificación del INSAFORP en Competencias Laborales a 29 personas migrantes retornadas, 6) Realización de Master Class INSAFORP denominada “Power Skills: Nuevos perfiles competenciales”, 9) Reconocimiento otorgado al INSAFORP por parte de la Asociación de Agrónomos de la Escuela Nacional de Agricultura “Roberto Quiñonez”, 10) Graduación del Programa Empresa-Centro de la Industria del Plástico, 11) Evento del Sorteo de la Lotería Nacional de Beneficencia en honor al 30 aniversario de INSAFORP, 12) Conferencia en Competencias Digitales a instructores y facilitadores para fortalecer la formación profesional y 13) Clausura del Programa de Formación “Promoviendo Cultura Emprendedora”, en asociación de INSAFORP con Junior Achievement. Como un segundo punto, el Ingeniero Carlos Gómez, presentó al Consejo Directivo la Ejecución e Indicadores de INSAFORP acumulado al tercer trimestre 2023, que incluyen: cumplimiento del plan de trabajo del período (metas y ejecución de participaciones e inversión presupuestaria), la distribución de atención a trabajadores de las empresas, atención a población en condiciones de vulnerabilidad, la inversión ejecutada en trabajadores de las empresas, inversión en población en condiciones de vulnerabilidad y la distribución de las participaciones por sexo: hombres y mujeres. De igual forma, el Ingeniero Gómez, se refirió a la ejecución acumulada al tercer trimestre 2023, que en participaciones refleja una ejecución de 336,345 participaciones (112.5%), con una ejecución de inversión de US$27.5 MILLONES (85.0%). Posteriormente cada gerente o coordinador de unidad realizó la presentación de Gerencia de Formación Continua, Gerencia de Formación Inicial, CFP INSAFORP en San Bartolo, Unidad de Formación a Distancia, Gerencia de Investigación y Desarrollo y Unidad de Monitoreo y Evaluación. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por cada una de las personas encargadas de las Gerencias y Unidades. Finalmente, el Lic. Ricardo Montenegro, Presidente comentó al Consejo Directivo que en la próxima sesión de Consejo se continuará con la presentación de los resultados del Plan Operativo Anual 2023, correspondientes a la Gestión Administrativa Financiera. El Consejo Directivo dio por recibido el tercer avance del informe, en su primera parte, de ejecución del POA dos mil veintitrés. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veinticinco, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con veintinueve minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°726/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión N°538, del Consejo Directivo, a las doce horas con cuarenta y cinco minutos del día diecinueve de octubre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales,  Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera.   ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL: 
MIEMBROS PROPIETARIOS:  Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBRO SUPLENTE:  Señor Manuel Antonio García Mancía.   SECTOR GUBERNAMENTAL.    MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciado. Marvin Humberto Juárez López, Licenciada María Elena Solórzano Arévalo, Sra. María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Sr. Joselito Acosta Álvarez. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 725/2023. Se revisó y aprobó el Acta número: 725/2023, de fecha doce de octubre de dos mil veintitrés. 4.
INFORME DE EJECUCIÓN PLAN OPERATIVO 2023 - TERCER TRIMESTRE: RESULTADOS PLAN GESTIÓN ADMINISTRATIVA FINANCIERA. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, hizo referencia al Consejo Directivo que en sesión N°725/2023, de fecha doce de octubre del 2023, se avanzó en la presentación del INFORME DE EJECUCIÓN DEL TERCER TRIMESTRE POA 2023, PRIMERA PARTE:  con las actividades relevantes del período, indicadores de ejecución institucionales y la ejecución de las unidades operativas, correspondiente a  la Gerencia de Formación Continua, Gerencia de Formación Inicial, Centro de Formación Profesional del INSAFORP en San Bartolo, Unidad de Formación a Distancia, Gerencia de Investigación y Desarrollo y Unidad de Monitoreo y Evaluación, quienes expusieron sus principales indicadores de gestión compartiendo información tanto cualitativa como cuantitativa. En esta oportunidad se continua con la presentación del Informe de Ejecución del  TERCER TRIMESTRE POA 2023, SEGUNDA PARTE: RESULTADOS DEL PLAN DE GESTIÓN ADMINISTRATIVA FINANCIERA, que ejecutan las Gerencias y Unidades Administrativas y/o Apoyo,  con los principales indicadores e información cualitativa de las siguientes Unidades Organizativas: Auditoría Interna, Comunicación Institucional, Tecnologías de la Información, Financiera, Recursos Humanos, Legal, Compras Públicas, Servicios Generales, Centro de Atención y Acceso a la Información y Planificación Estratégica. Cada una de las personas responsables de dichas Gerencias y Unidades, presentaron las principales actividades y resultados del Informe de Ejecución del POA 2023 al tercer trimestre del presente año. El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por cada una de las personas del Equipo Gerencial. Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido el Informe de Ejecución del POA del tercer trimestre 2023. 5. PRESENTACIÓN DE INFORME FINANCIERO DEL 03 DE OCTUBRE AL 16 DE OCTUBRE 2023. El ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, y el licenciado Fredy Antonio Mayora Carranza, Gerente Financiero, presentaron ante el Consejo Directivo el Informe Financiero Institucional, que tiene como propósito 1) Presentar el flujo de efectivo comparativo de la última quincena y el proyectado para la próxima, 2) Informar sobre los depósitos e inversiones financieras, y 3) Presentar los reportes sobre la ejecución presupuestaria, como parte del seguimiento a la planeación. Lo anterior se desarrolló mediante los reportes que a continuación se describen: a) Comparativo Flujo de Efectivo (Proyectado versus real). Este reporte corresponde el período del 03 de octubre al 16 de octubre de 2023 y presenta una comparación de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos, de las cifras proyectadas y reales del período en referencia, incluyendo las variaciones de los distintos rubros. b) Flujo de Efectivo Quincenal. Este reporte corresponde al período del 17 de octubre al 30 de octubre de 2023, el cual presenta las proyecciones de todos los conceptos de ingresos y egresos operativos para el período en referencia, incluyendo la información detallada que constituye el respaldo de las cifras proyectadas. c) Estado de los Depósitos e Inversiones Financieras. Este reporte presenta el detalle de todos los depósitos bancarios y a plazo al 13 de octubre de 2023, y juntamente con el Flujo de Efectivo Quincenal, sirven de respaldo para la propuesta de colocación de depósitos bancarios y a plazo correspondientes al período del 24 de octubre al 06 de noviembre de 2023 (Cuadro 3.1). Estos reportes se elaboran de acuerdo con los lineamientos del Ministerio de Hacienda y del Consejo Directivo. d) Ejecución Presupuestaria 2023. Este reporte forma parte del seguimiento a la planeación estratégica y operativa correspondiente al período 1° de enero al 31 de diciembre de 2023, el cual presenta una comparación de todos los conceptos y montos aprobados en el presupuesto, así como los montos comprometidos a la fecha del informe, e incluye el nivel de ejecución presupuestaria y las variaciones de los distintos rubros. El análisis de este reporte permite reorientar o validar la gestión institucional en relación con los objetivos estratégicos y operativos. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO 3088-10-2023. A.
Aprobar la propuesta presentada por la Administración contenida en el Informe Financiero Institucional y ampliada en el Anexo No. 1, para el período del 24 de octubre al 06 de noviembre de 2023, en lo referente a: 1) Renovación de Inversiones Financieras en Certificados de Depósito (fondo de operación) por un monto de SETECIENTOS MIL 00/100 DÓLARES, (US$700,000.00), Anexo II 2) Renovación de inversiones financieras en Certificados de Depósito (fondo de garantía) por un monto de DOS MILLONES CIEN MIL 00/100 DÓLARES, (US$2,100,000.00), Anexos III al IV del Informe Financiero. 3) Cancelación de inversiones financieras (fondo de garantía) UN MILLON CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES, (US$ 1,050,000.00), Anexo V. 4) Aperturas de inversiones  financieras (fondo de garantía) DOS MILLONES CIEN MIL 00/100 DÓLARES, (US$2,100,000.00), Anexos VI al VII del Informe Financiero. B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C.
Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  6. CRONOGRAMA DE COMPRAS DE SERVICIOS PARA FUNCIONAMIENTO DEL INSAFORP EN EL AÑO 2024. La licenciada Lila Margarita Rosa de Lemus, Gerente Legal y Encargada de la Unidad de Compras Públicas presentó al Consejo Directivo el cronograma de procesos de adquisiciones necesarias para el funcionamiento del INSAFORP durante el ejercicio 2024, explicando las consultas realizadas con los proveedores de los diferentes servicios y con otros proveedores, producto de las cuales se propuso el referido cronograma y plazos de contratación de los servicios, adjuntando además los cronogramas de los procesos que requieren de inicio de un proceso de compra por no ser posible su prórroga, de acuerdo a los cuales la próxima semana se presentará el proceso de autorización de inicio para la adquisición de los servicios de seguros y a partir de la primera semana de noviembre se presentarán los procesos de adquisición de licencias de software y servicios de almacenamiento y servidores. La presentación realizada forma parte de los anexos de la presente acta. El Consejo Directivo después de los análisis correspondientes, emite el siguiente Acuerdo: ACUERDO 3089-10-2023.  A.
 Aprobar el cronograma de adquisiciones de servicios administrativos necesarios para el funcionamiento del INSAFORP durante el ejercicio 2024 presentado por la Administración, de acuerdo al cual se propondrá la prórroga de los servicios de telefonía fija y móvil, servicios varios y limpieza, vigilancia y fotocopiadoras multifuncionales, procesos que serán presentados en el mes de noviembre del presente año y la adquisición de los servicios de seguros de personas y bienes, en el mes de octubre del presente año, adquisición de licencias de software y servicios de almacenamiento y servidores, en el mes de noviembre del presente año. B. Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión.  7. INFORME DE CONTRATACIONES DEL TERCER TRIMESTRE 2023 (JULIO- SEPTIEMBRE 2023). El Ingeniero Carlos Enrique Gómez, Director Ejecutivo, presentó al Consejo Directivo el INFORME DE CONTRATACIONES DEL TERCER TRIMESTRE 2023 (JULIO – SEPTIEMBRE 2023), en el cual detalló entre otros:  Modalidad de contrataciones autorizadas por el Consejo Directivo en las diversas modalidades contempladas en la LACAP y Ley de Compras Públicas con sus montos, proveedores contratados, plazos y contrataciones autorizadas por la Dirección Ejecutiva en las diversas modalidades contempladas en la LACAP y Ley de Compras Públicas, con sus montos, proveedores contratados y plazos. El Ingeniero Gómez, comentó a los directores que quienes tengan interés en el informe lo soliciten para hacérselos llegar por correo electrónico. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veintiséis, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con veintinueve minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°727/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión N°538, del Consejo Directivo, a las doce horas con cuarenta y cinco minutos del día veintiséis de octubre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales,  Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera. ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL: 
MIEMBROS PROPIETARIOS: Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Ingeniero Ricardo Jesús Monge Cornejo y Señor Noé Gilberto Nerio Juárez.   MIEMBROS SUPLENTES:  Sra. María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Sr. Joselito Acosta Álvarez, Sr. Manuel Antonio García Mancía. SECTOR GUBERNAMENTAL. MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL; MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Marvin Humberto Juárez López. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. 
AUSENCIA CON EXCUSA: Licenciada María Elena Solórzano Arévalo. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados.  3. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA NÚMERO 726/2023. Se revisó y aprobó el Acta número: 726/2023, de fecha diecinueve de octubre de dos mil veintitrés. 4.
INFORME DE RESULTADOS: INVESTIGACIÓN DE LAS NECESIDADES DE CAPACITACIÓN EN EL DEPARTAMENTO DE USULUTÁN. La Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente de Investigación y Desarrollo de Formación Profesional, el  Licenciado Juan Carlos Escobar, Coordinador de la misma área y la Licenciada Natalia Soriano, Técnica de esa misma Gerencia, hicieron referencia de la contratación por Libre Gestión de la “INVESTIGACIÓN DE LAS NECESIDADES DE CAPACITACIÓN EN EL DEPARTAMENTO DE USULUTÁN, cuya adjudicación por Libre Gestión fue aprobado en Sesión número 696/2023, de fecha 31 de marzo del 2023, mediante Acuerdo N° 2970-03-2023. Por lo anterior, en esta oportunidad el Licenciado Ricardo Montenegro, Presidente, les dio la bienvenida al Doctor Elner Crespín y a la Licenciada Liduvina de Morán, Consultores de Erak Consultores S.A. de C.V., quienes presentaron los Resultados de la “INVESTIGACIÓN DE LAS NECESIDADES DE CAPACITACIÓN EN EL DEPARTAMENTO DE USULUTÁN”. En la presentación detalló entre otros: Objetivos de la investigación, ficha técnica, Ficha técnica metodológica: municipios de investigación criterios por zona, municipios de investigación criterios por grupo, evidencias fotográficas, Caracterización del departamento: distribución poblacional, nivel de escolaridad, mercado de trabajo, remesas familiares, tejido productivo, Potencialidades productivas: potencialidades productivas, capacitaciones para potencialidades productivas, Perfiles ocupacionales: principales puestos de trabajo demandados, Demanda de capacitación de las empresas -Técnica cuantitativa-: Caracterización de las empresas que participaron en la consulta – técnica cuantitativa: caracterización de las empresas, caracterización trabajadores de las empresas, Demanda de capacitación de las empresas -Técnica cuantitativa-: Demanda de capacitación de empresas, Demanda de capacitación de las empresas modalidad en línea- Técnica cuantitativa: Demanda de capacitación de las empresas modalidad en línea, Demanda de capacitación de la población- Técnicas cuantitativas y cualitativas: caracterización de la población encuestada, Demanda de capacitación de la población – Técnica cuantitativa, demanda de capacitación de población, Demanda de capacitación de la población – Técnica cualitativa-: demanda de capacitación de población, Demanda de capacitación de Jóvenes – Técnica cualitativa-: demanda de capacitación de jóvenes, Modalidades y limitaciones: modalidades, limitantes modalidad presencial, limitantes modalidad virtual, Conclusiones y recomendaciones. El Consejo Directivo, después de la presentación de los principales resultados del estudio, realizó diversas consultas las cuales fueron atendidas por el Dr. Crespín. Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido los resultados del estudio. 5. PRESENTACIÓN DE INFORME DE RESULTADOS DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN DE LAS EMPRESAS: DIAGNÓSTICOS CON METODOLOGÍA DE ESCÁNER EMPRESARIAL 2021-2023. La Ingeniera María Ethel Hernández, Gerente de Investigación y Desarrollo de Formación Profesional y la Licenciada Patricia Barahona, Técnica de esa misma Gerencia, presentaron al Consejo Directivo los “RESULTADOS DE NECESIDADES DE CAPACITACIÓN EN LAS EMPRESAS: DIAGNÓSTICOS CON METODOLOGÍA DE ESCÁNER EMPRESARIAL. 2021-2023”, en la que detalló entre otros: objetivos del escáner empresarial, objetivos específicos, Metodología de escáner empresarial: características del escáner empresarial, etapas del diagnóstico- escáner empresarial, Resultados de las necesidades de capacitación en las empresas: empresas atendidas, demanda detectada en las empresas, Seguimiento a empresas atendidas: Seguimiento- Ejecución de capacitación (registros administrativos): formación más demandada por las empresas 2021-2023, temas de formación brindados, cantidad de participantes, Seguimiento- Resultados de la consulta (encuesta): características del informante, utilidad percibida con los resultados del diagnóstico, Net Promoter Score, Comentarios de los informantes de las empresas, principales resultados. El Consejo Directivo, después de la presentación de los principales resultados del estudio, realizó diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada Barahona y recomendaron divulgar este proceso y sus resultados, el cual está en concordancia con lo establecido en el Plan Estratégico Institucional 2023-2027. Finalmente, el Consejo Directivo dio por recibido los resultados del estudio. 6. 
SOLICITUD DE AUTORIZACIÓN PARA LA ADQUISICIÓN POR MERCADO BURSÁTIL DENOMINADA “SERVICIOS DE SEGUROS DE PERSONAS Y BIENES DEL INSAFORP PARA EL AÑO 2024”. La Licenciada Lila Margarita de Lemus, Gerente Legal, presentó al Consejo Directivo la solicitud referente a la adquisición por Mercado Bursátil de los “Servicios de Seguros de Personas y Bienes Muebles e Inmuebles del INSAFORP”, para el período de enero a diciembre del 2024.  En la presentación detalló entro otros: Objetivo, Base legal: Contrato Colectivo de Trabajo y Reglamento de Prestaciones y Beneficios, marco regulatorio, procedimiento, proceso de evaluación de ofertas, tipos de seguros, seguros de personas, seguros de bienes, con sus respectivos montos contratados 2023, orden de negociación 2024 con base al presupuesto para el referido año, propuesta de administradores de contratos y solicitud al Consejo Directivo.  El Consejo Directivo hizo diversas consultas las cuales fueron atendidas por la Licenciada de Lemus. Por lo anterior y de conformidad a lo establecido  en los Artículos 18, 38 y 73 de la Ley de Compras Públicas, se solicita al Consejo Directivo la autorización para que el Representante Legal firme la Orden de Negociación y documentos relacionados con el mismo, para promover la compra de los “SERVICIOS DE SEGUROS DE PERSONAS y BIENES MUEBLES E INMUEBLES DEL INSAFORP PARA EL PERÍODO DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2024”, por un monto de hasta: Pólizas de Seguros de personas para miembros del Consejo Directivo y Personal, DOSCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES (US$250,000.00, EXENTO IVA) y Pólizas de Seguros de Bienes, CINCUENTA Y UN MIL DOSCIENTOS CINCUENTA 00/100 DÓLARES (US$ 51,250.00, INCLUYE IVA), bajo el mecanismo  de Mercado Bursátil. Después del análisis e intervenciones diversas de algunos directores del Consejo Directivo, se emitió el siguiente acuerdo: ACUERDO 3090-10-2023.  A.
 Autorizar de conformidad a lo establecido por los artículos 18, 38 y 73 de la Ley de Compras Públicas, al Representante Legal del INSAFORP para que firme la Orden de Negociación y Documentos necesarios para iniciar el proceso de compra en Mercado Bursátil, para la contratación de los “SERVICIOS DE SEGUROS DE PERSONAS Y BIENES MUEBLES E INMUEBLES DEL INSAFORP PARA EL PERÍODO DEL 1° DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2024”, por un monto de hasta: Pólizas de Seguros de personas para miembros del Consejo Directivo y Personal, DOSCIENTOS CINCUENTA MIL 00/100 DÓLARES (US$250,000.00, EXENTO IVA) y Pólizas de Seguros de Bienes, CINCUENTA Y UN MIL DOSCIENTOS CINCUENTA 00/100 DÓLARES (US$ 51,250.00, INCLUYE IVA), bajo el mecanismo de Mercado Bursátil. B.
Nombrar como administradores del contrato que resulte, al Licenciado Mario Juárez, Técnico de la Gerencia de Recursos Humanos y al Ingeniero José Guillermo López, Coordinador de la Unidad de Servicios Generales. C.
Encomendar a la administración realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. D. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos veintisiete, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con veintinueve minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos.
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