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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°735/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión N°538, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día seis de diciembre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales,  Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera. ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL: 
MIEMBROS PROPIETARIOS: Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Señor Noé Gilberto Nerio Juárez, Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo,   MIEMBROS SUPLENTES:  Sra. María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Sr. Joselito Acosta Álvarez, Sr. Manuel Antonio García Mancía. SECTOR GUBERNAMENTAL. MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL: MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Marvin Humberto Juárez López. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. AUSENCIA CON EXCUSA: Lic. María Elena Solórzano Arévalo. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3.
INFORME DE ESTADOS FINANCIEROS DEL MES DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS. El Ingeniero Carlos Gómez, Director Ejecutivo y el Licenciado Fredy Antonio Mayora, Gerente Financiero, presentaron para conocimiento del Consejo Directivo, los Estados Financieros del mes de noviembre de 2023. Después del análisis y consultas correspondientes, el Consejo Directivo dio por recibida la presentación en referencia. 4.NOTA DE CORTE DE CUENTAS DE LA REPÚBLICA. El licenciado Ricardo F.J. Montenegro Palomo, Presidente del INSAFORP, informó que el martes 05 de diciembre del presente año, se  recibió nota por parte de la Directora de Auditoría 4 de la Corte De Cuentas de la República y solicitó al Ing. Carlos Gómez, Director Ejecutivo, le diera lectura. El Ing. Gómez leyó la nota y destacó que en ésta se informa que se practicará auditoría financiera al INSAFORP por los períodos de enero de 2020 a diciembre de 2021 y de enero de 2022 a diciembre 2023, y solicita reunión para el lunes 11 de diciembre. Finalmente, el Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, comentó que ha solicitado al Ing. Carlos Gómez, que atienda la reunión solicitada en carácter personal, por haber fungido como Director Ejecutivo en los periodos a auditar. 5.VARIOS. 5.1. PUBLICACIÓN DE LA LEY DE INCAF EN DIARIO OFICIAL. El Lic. Ricardo Montenegro, Presidente, se refirió a la publicación en el diario Oficial de la República de El Salvador, del 1 de diciembre del 2023, tomo número 441, del decreto 893, “Ley del Instituto Nacional de Capacitación y Formación INCAF”. Por lo anterior y según lo contempla dicha Ley, en el art. 24, a partir de entrar en vigencia la ley, es decir, el sábado 9 de diciembre del presente año, “el INCAF sucederá al INSAFORP en funciones, atribuciones, competencias, responsabilidades y obligaciones, de las cuales hay sido titular el referido Instituto”. Finalmente, el Lic. Montenegro, convocó a la última sesión del Consejo Directivo para el día de mañana 7 de diciembre de 2023, a las 12:30. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos treinta y cinco, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con veintinueve minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos. 
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INSTITUTO SALVADOREÑO DE FORMACIÓN PROFESIONAL. ACTA N°736/2023. De conformidad al Artículo catorce de la Ley de Formación Profesional, en la sede administrativa del INSAFORP y al literal b) del ACUERDO N°2355-03-2020, en sesión N°538, del Consejo Directivo, a las doce horas con treinta minutos del día siete de diciembre del dos mil veintitrés, sesiona de forma presencial y virtual, en las Instalaciones del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional-INSAFORP, ubicadas en Final Calle Siemens, Edificio INSAFORP, Parque Industrial Santa Elena, Antiguo Cuscatlán, departamento de La Libertad y mediante plataforma zoom cloud meetings, los miembros que integran el Consejo Directivo del Instituto Salvadoreño de Formación Profesional, así: SECTOR EMPRESARIAL; MIEMBROS PROPIETARIOS:  Licenciado Ricardo F.J. Montenegro P., Ingeniero Ricardo Andrés Martínez Morales,  Licenciada Sonia Cecilia Jule de Rivera. ACTUANDO COMO PROPIETARIO:  Ingeniero Luis Alfredo Cienfuegos Escalante MIEMBROS SUPLENTES: Licenciado Jorge Isidoro Nieto Menéndez, Licenciado Francisco Javier Argueta Gómez. SECTOR LABORAL: 
MIEMBROS PROPIETARIOS: Señor Ricardo Armando Soriano Campos, Señor Noé Gilberto Nerio Juárez, Señor Ricardo Jesús Monge Cornejo,  MIEMBROS SUPLENTES:  Sra. María del Carmen Molina Viuda de Bonilla, Sr. Joselito Acosta Álvarez, Sr. Manuel Antonio García Mancía. SECTOR GUBERNAMENTAL. MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL: MIEMBRO PROPIETARIO: Licenciado Marvin Humberto Juárez López. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA; MIEMBRO PROPIETARIO:  Licenciado Hermelindo Ricardo Cardona Alvarenga.   MIEMBRO SUPLENTE:  Doctor William Ernesto Mejía Figueroa. AUSENCIA CON EXCUSA: Lic. María Elena Solórzano Arévalo. DESARROLLO.  1. APERTURA Y ESTABLECIMIENTO DEL QUÓRUM.   Al existir quórum establecido en la ley para sesionar, los miembros consejales acuerdan iniciar de forma presencial y virtual la sesión ordinaria. Asiste: el Ingeniero Carlos Enrique Gómez, en calidad de Director Ejecutivo y secretario del Consejo Directivo y el Ingeniero Carlos Benjamín Orozco, Subdirector Ejecutivo.  2.  LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda se sometió a consideración del Consejo Directivo, la cual fue aprobada y se procedió al desarrollo de la sesión, con los siguientes resultados. 3.
 REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS N° 734/2023, 735/2023. Se revisaron y aprobaron las Actas número: 734/2023, de fecha treinta de noviembre de dos mil veintitrés, y 735/2023 de fecha seis de diciembre de dos mil veintitrés. 4.
 PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DE MEMORIA DE LABORES DE 2022. La Licenciada Ericka Mejía, Gerente de Comunicaciones, Presentó al Consejo Directivo la   Memoria de Labores del INSAFORP  dos mil veintidós, en cumplimiento a lo dispuesto en el Artículo diecinueve, literal g), de La Ley de Formación Profesional.  En la presentación detalló entre otros: Impacto de la formación, desarrollo económico y social, gestión institucional y logros destacados. El Consejo Directivo dio por recibida la Memoria de Labores y realizaron algunas valoraciones entre las que se mencionan: (1) reconocieron el trabajo realizado por el personal de la institución, que refleja el nivel de compromiso, profesionalismo y experiencia, que se ha construido a lo largo de los años y (2)  los logros alcanzados son también un reflejo de los actores y aliados del sistema de formación, sistema. En otro sentido, se comentó sobre el comunicado de agradecimiento, publicado el dia de ayer, a todos los que conforman el sistema de formación profesional, a instructores, facilitadores, centros de formación, de igual forma a organismos de cooperación, entidades públicas aliadas en proyectos de formación, instituciones homologas de la región, de lo que se destaca el nivel de comentarios positivos de la población en las redes sociales, orientados a valoraciones de como la formación impacto en sus vidas y las de sus familias. El Consejo Directivo dio por recibida la Memoria de Labores y emitió el siguiente acuerdo: ACUERDO N° 3113. A. Aprobar la Memoria de Labores del INSAFORP, correspondiente al año dos mil veintidós, en cumplimiento a lo dispuesto en los Artículos diecinueve, literal g) y veinticuatro, literal e), de La Ley de Formación Profesional. B.
Autorizar a la administración la edición y difusión de la Memoria de Labores del INSAFORP dos mil veintidós y realizar todos los trámites pertinentes, a fin de cumplir con lo descrito en el presente acuerdo. C. Ratificar este acuerdo en la presente sesión. 5.
ENTREGA DE ACTAS DE SESIONES DE CONSEJO DIRECTIVO, CONSTANCIAS DE RETENCIÓN DE IMPUESTO SOBRE LA RENTA 2023, PAGO DE DIETAS Y PAGO DE VIÁTICOS POR MISIONES OFICIALES DE LOS CONSEJALES, DURANTE SU PERÍODO COMO DIRECTORES DEL CONSEJO DIRECTIVO. El licenciado Ricardo F.J. Montenegro Palomo hace entrega de memoria usb, a cada miembro propietario y suplente del Consejo Directivo, en la cual se ha agregado información sobre actas de sesiones, retención de impuesto sobre la renta correspondiente al ejercicio 2023, pago de ditas, pago de viáticos por misiones oficiales, durante el período que cada uno fungió en el referido cargo. El Consejo Directivo dio por recibida la información y agradeció la entrega de la misma. 6. REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA 736/2023 Y FIRMA DE ACTAS. El Ingeniero Carlos Enrique Gómez Benítez, Director Ejecutivo, menciona que en razón de haberse publicado el día 1 de diciembre del presente año la Ley del Instituto Nacional de Capacitación y Formación, en el Diario Oficial No. 226 de Tomo 441, de esa fecha, en cuyo artículo 32 señala que dicha ley entrará en vigencia ocho días después de su publicación. Por lo anterior, la presente es la última Sesión del Consejo Directivo, por lo que se procede a la lectura, aprobación y firma del Acta N° 736 de esta misma fecha. No habiendo más que hacer constar, se dio por terminada la sesión ordinaria número setecientos treinta y seis, realizada mediante plataforma virtual y presencial, a las trece horas con veinte minutos, según lo señalado al principio del acta la cual firmamos. 
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