

   


UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA
INSTITUTO SALVADOREÑO DE BIENESTAR MAGISTERIAL

Referencia 2016-0004
San Salvador, 18 de mayo de 2016



Resolución 2016-0004. Analizada la solicitud hecha por el señor ########### ############ con Documento Único de Identidad número #######################, en la cual pide se le proporcione información con respecto a:

a) Ciudadano necesita una copia certificada de su expediente clínico que lleva su institución en la cual refleje la consulta que me realizó el Dr. Sergio Gerardo Campos Henríquez el día 7 de Diciembre de 2015. 
b) También copia certificada del libro de citas donde aparece mi nombre citado para esa fecha por dicho médico. 
EL motivo es para un proceso judicial porque el peritaje lo extendió el médico de una manera poco transparente y necesito comprobar que él mintió.
En fecha 22 de abril de 2016 se remitió la solicitud de información a la División de Policlínicos y Consultorios Magisteriales para que informara acerca del requerimiento. En fecha 18 de mayo se recibió notificación de la División de Servicios de Salud, en el sentido de que el mismo ciudadano se había acercado a dicho departamento y les había hecho la solicitud a ellos. El ciudadano prefirió seguir su trámite con dicha División. 
Por lo anterior, la Unidad de Acceso a la Información Pública del Instituto Salvadoreño de Bienestar Magisterial, ISBM, resuelve:
Cerrar la solicitud de acceso a la información solicitada ya que el solicitante ya no desea que se le entregue de nuestra parte.



Dr. Paul Marwin Fortis Echeverría
	Oficial de Acceso a la Información Pública	
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