[bookmark: _Hlk514242521]DEFINICIONES:
Política: 
Ciencia y arte de gobernar, que trata de la organización y administración de un Estado en sus asuntos e intereses. (Enciclopedia Encarta 2003).

Las Políticas Públicas:
[bookmark: _GoBack]Son las acciones de gobierno, que busca cómo dar respuestas a las diversas demandas de la sociedad, como señala Chandler y Plano, se pueden entender como uso estratégico de recursos para aliviar los problemas nacionales. (Revista Jurídica IUS Universidad Latina de América).

Las Políticas Públicas tienen que ver con el acceso de las personas a bienes y servicios. Consisten, precisamente, de reglas y acciones que tienen como objetivo resolver y dar respuestas a la multiplicidad de necesidades, intereses y preferencias de grupos y personas que integran una sociedad. Esto es lo que generalmente se conoce como “agregar demandas”, de forma tal que al final, las soluciones encontradas permitan que personas y grupos coexistan a pesar de sus diferencias.

Que es una política de desarrollo municipal
son los proyectos/actividades que una municipalidad  diseña y gestiona a través de un gobierno municipal  con fines de satisfacer las necesidades de una población  es un conjunto de medidas, con el fin de crear y promover las condiciones sociales, culturales, políticas, económicas y jurídicas que faciliten el acceso de toda la población a los beneficios del desarrollo en condiciones de igualdad y equidad y se rigen por un marco jurídico normativo principalmente por el Código Municipal, (FODES) el presupuesto municipal el plan estratégico municipal. Que son los instrumentos que permiten a las municipalidades definir determinadas políticas de desarrollo municipal.

Como se construye una política de desarrollo municipal:
Se construye sobre la base de las demanda de la población y además de los instrumentos administrativos municipales y jurídicos nacionales. Requiere de estructuras políticas o instancias de cooperación del sector público con el privado y el fortalecimiento de las capacidades de la institución municipal, para la formulación, gestión, ejecución y evaluación de los proyectos (estructuras técnicas). Identificar y priorizar los ejes económicos en cada territorio. 

Es por ello importante que los diversos sectores de la sociedad participan para contribuir a la generación de una visión global de desarrollo municipal, dicha intervención cuando es activa y organizada propicia el desarrollo local y regional, en beneficio de la sociedad y el gobierno municipal.

¿Para qué sirve una política de desarrollo municipal?
Una política de desarrollo municipal por un lado sirve Para Fortalecer a los gobiernos locales en las áreas de Desarrollo de procesos metodológicos, inversión y uso de los recursos gestión de servicios municipales, organización, planificación municipal, pero además de fortalecer las áreas a nivel de la municipalidad, se enfoca en atender los problemas locales y satisfacer las necesidades que demandan la población. Una política de desarrollo municipal debe implicar el fortalecimientos de la ciudadanía, en los diferentes ámbitos, social, cultural, económico,   es vital para lograr un desarrollo municipal para ello se necesita impulsar la participación ciudadana bajo las leyes, políticas, normativas municipales.

Como incide una política de desarrollo municipal en los ámbitos social y económico 
La Municipalidades tienen una clara definición de la misión o compromiso institucional con relación al desarrollo de sus territorios, las diversas funciones muchas de ellas, establecidas en el Código Municipal, con una dinámica de concertación entre actores y agentes que interactúan dentro de los límites territoriales. A través de las políticas de desarrollo se pretende el fortalecimiento de las capacidades y oportunidades socioeconómicas, para mejorar la calidad de vida de la población. 

Cuando la municipalidad realiza una gestión eficiente del desarrollo económico en el ámbito local, incorpora dentro del accionar un nuevo modelo de gestión pública basado en el enfoque territorial que enfatiza la promoción del desarrollo económico y social de manera sistémica e integral. (Aplicación del art. 5 de la Ley FODES).

La incidencia de políticas de desarrollo municipal puede darse en cualquiera de los ámbitos sean social cultural o económico el cual persigue la transformación de la realidad local; sin actuar de manera aislada, como parte de un sistema de planeación con participación de la población.

















 
