Programa "También Soy Persona"


Perfil del programa
En EI Salvador, el ISNA es la instituci6n gubernamental que ha venido liderando el proceso de implementación y coordinación "También Soy Persona" (TSP) desde el año 2006 y hasta la fecha.

EI Programa "También Soy Persona" surge como una iniciativa que tiene por finalidad garantizar el Cumplimiento de los derechos de la niñez, el cual será dirigido a niños y niñas en la primera infancia que comprende de 0 a 8 años, ya que es común en las familias salvadoreñas imponer castigos físicos severos y el miedo para educar a los hijos/as y así desarrollar personas integrales y de bien para la sociedad, también existe la idea de que los hijos son propiedad de los padres, este falso mito ha permitido creer a los progenitores que gozan de poder absoluto sobre sus hijos/as y así poder maltratarlos físicamente como sicológicamente. Esto debido a las practicas inadecuadas de crianza de las personas cuidadoras, que consideran la violencia como la forma adecuada de corregir y guiar a las niñas y los niños; estos patrones culturales son transmitidos o aprendidos de generación en generación; por lo cual se hace necesario la intervención para sensibilizar y orientar a los padres, madres y personas cuidadoras con nuevas pautas de crianza utilizando comunicación afectiva y emocional que puedan ser aplicadas en las familias. Es por este contexto que se considera importante brindar alternativas que contribuyan a mejorar la atención integral de la primera infancia. Es así que la metodología del Programa TSP se ha venido desarrollando a nivel nacional beneficiando a niñas y niños y sus familias, con énfasis en aquellos municipios identificados con altos niveles de violencia y pobreza. Ya que una de las bondades que tiene el programa es que permite trabajar los aspectos a nivel comunitario, de manera participativa, reflexiva, motivando el establecimiento de mejores relaciones entre niños, niñas y cuidadoras. Por tanto se responde al enfoque comunitario de prevención de violencia.

Objetivo
Sensibilizar y orientar a las personas responsables de niñas y niños menores de 8 años en el cuidado de los mismos, enriqueciendo su relación de empatía y promoviendo una comunicación emocionalmente sensible y expresiva con ellas y ellos

Finalidad de la Implementación
• Fortalecer las capacidades en las familias para que asuman practicas adecuadas de crianza y una mejor interacción a su interior, por lo cual indirectamente se espera prevenir la violencia intrafamiliar y social
• Trascender de un concepto de cuido diario hasta llegar al Desarrollo Infantil integral

Población Meta:
Madres, Padres, cuidadores (abuela, tía, tío hermana/o mayor entre otros), niñas y niños

Estrategia de implementación:
1. Jornadas de sensibilización
2. Capacitación para facilitadores y multiplicadores
3. Multiplicación con familia
4. Seguimiento a multiplicadores/as y las familias

Diálogos utilizados en el programa:
Dialogo Emocional: Cuando experimentamos cara a cara el intercambio de expresiones, gestos, caricias.

Dialogo de Comprensión: Se inicia con el acompañamiento en la iniciativa de conocer el mundo circundante, compartimos sus vivencias y explicamos con entusiasmo lo que esta se está experimentando.

Dialogo de Regulación: Se da cuando guiamos a los niños, niñas en la realización de sus metas y apoyamos a elaborar un proyecto de vida.

Metodología del Programa:
La metodología utilizada para el desarrollo del programa, es una metodología participativa y en la cual se utilizan fotografías, videos, carteles en la que los participantes expresan lo que ven y comprenden de las situaciones presentadas, además se utilizan dinámicas y se refuerzan los juegos tradicionales.

Logros
• Fortalecidos los vínculos afectivos y la paz en las familias beneficiadas, con la promoción de interacciones de buena calidad; incrementando la confianza, la motivación y la cooperación de las personas cuidadoras, las niñas y los niños.

• Capacidad instalada en las instituciones como en las comunidades de los municipios, a fin que el proyecto tenga sostenibilidad y se pueda extender a otras comunidades.

• EI intercambio de experiencias entre las familias ha impactado de manera positiva a la transformación de las comunidades, los procesos de multiplicación de la metodología a nivel comunitario han contribuido al respeto y cumplimiento de los derechos de las niñas y niños.
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