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Censo de Niñez en Situación de Calle (CENSICA)

Ficha técnica

Nombre y denominación 
Preliminarmente se ha propuesto como nombre del censo de niñas, niños y adolescentes en situación de calle, el siguiente: “Censo de Niñez en Situación de Calle (CENSICA)”. 

Naturaleza
El CENSICA se plantea como un proceso de captura de información sobre la situación demográfica y de derechos de niñas, niños y adolescentes en situación de calle que habitan en el centro histórico de San Salvador. 

Objetivos 
General 
· Consolidar una base estadística de información sobre la situación demográfica y de derechos de la niñez y adolescencia en situación de calle que permita una mejor planificación de las acciones institucionales enfocadas hacia la garantía de los derechos humanos de esta población. 

Específicos 
· Determinar la cantidad aproximada de niñas, niños y adolescentes en situación de calle en el centro histórico del municipio de San Salvador. 
· Explorar la situación demográfica y de derechos de la niñez y adolescencia en situación de calle en el centro histórico del municipio de San Salvador. 
· Analizar la información recabada de cara a las obligaciones del Estado en materia de derechos de la niñez y la adolescencia y las posibles vías de incidencia. 
· Propiciar el conocimiento de las problemáticas de niñas, niños y adolescentes en situación de calle entre diferentes actores sociales. 

Tipo de producto
Debido a su naturaleza, el CENSICA será un producto principalmente cuantitativo, lo cual no excluye que el producto final lleve un análisis para fines de mejorar la comprensión de los resultados para la mayor cantidad de actores y población. 
 
Enfoques prioritarios de análisis 
· Enfoque de derechos humanos. 
· Enfoque de género. 

Delimitación poblacional 
Niñas, niños y adolescentes, entre los 5 y los 17 años, que sean identificados en situación de calle. 

[bookmark: _GoBack]Delimitación geográfica 
Centro histórico del municipio de San Salvador y, en la medida de lo posible, puntos identificados en el municipio de Santa Tecla. 

Productos 
· Base de datos del Censo. 
· Consolidado estadístico del Censo. 
· Informe analítico del Censo. 
· Presentación del informe. 

Periodo 
El CENSICA se realizará entre agosto y diciembre del presente año, según el cronograma preliminar que se presenta a continuación. 
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