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ACTA 2589

ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente; Lic. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representante suplente de FUNTER; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda; Licda. Lesly Noemí Cervellón y Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante Propietaria y Suplente del Ministerio de Trabajo; Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón,  Representante suplente  del Ministerio de Salud;   Sra. Darling Azucena Mejía Pineda, Representante suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores, Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación,  Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor de Junta Directiva y   Lic. Joselito Tobar Recinos,  Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: martes 12  de abril de 2016.
HORA: 12:30 p.m.
LUGAR: Sala de Sesiones ISRI.-

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.


DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.
2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2588 la cual es aprobada por los presentes



3.- RATIFICACIÓN DE ACUUERDOS 
No hubo

4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo

5.- Correspondencia recibida de la  Administración Superior.
5.1 Se recibió solicitud de modificativa de contrato LP 13/2016 suscrito con XXXXX (memorándum UACI 0327/2016) 

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
 6.1 Participación del Dr. Ricardo Ernesto Rápalo Claude, director del Centro de Audición y Lenguaje (CALE). 
Como miembro de la Comisión Evaluadora de Compras y de Presupuesto el Dr. Rápalo expuso a los miembros de Junta Directiva los avances e implicaciones  que  el ISRI tiene frente al proceso de modernización de la administración  financiera del sector público, impulsada por el Gobierno de El Salvador a través del Ministerio de Hacienda, este proceso comprende la implementación del presupuesto de programas con enfoque a resultados para el 2017, por lo cual se ha vuelto indispensable la revisión y actualización de diferentes clasificadores, entre ellos, el clasificador para las transacciones financieras del sector público que ha dado a conocer el Ministerio de Hacienda. Esto implica para el ISRI una reforma urgente, teniendo en consideración que ha iniciado el ciclo presupuestario para el próximo año, la revisión y actualización de amenos tres instrumentos relacionados con el nuevo manual de clasificación los cuales son:
- Cuadro básico de compras.
- Sistema de información para la programación presupuestaria que incluya el plan anual de adquisiciones.
- Sistema de información del almacén.
6.2 Participación de la Licda. Blanca Elizabeth Barrera de Somoza, jefa de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones, ad honorem.
En su exposición la referida funcionaria solicita a los miembros de Junta Directiva, la   modificativa  del contrato  LP/2016, suscrito con XXXXX
La Lic. Barrera de Somoza argumentó que el consumo real y la  variación de los  precios del gas licuado de petróleo han venido a la baja, y basado en el manual de procedimientos para el ciclo de gestión de adquisiciones y contrataciones de las instituciones de la administración pública, Art.  83 A,  la institución contratante podrá modificar los contratos en ejecución regidos por la presente ley. 
Por otra parte, tal como lo estipula el contrato, se han suscitado las siguientes situaciones 
- Traslado del taller de arte culinario a un nuevo espacio físico, por la construcción de la Unidad Productiva Industrial, por lo que se suspendieron las actividades del taller y con ello la suspensión del consumo de gas.
- En el traslado efectuado del taller y sus bienes se presentaron situaciones  ajenas. Por lo que ha sido necesario solicitar una revisión de los hornos
- El modelo de atención está siendo modificado, lo que implica cambios en los diferentes talleres del centro, particularmente, en el programa del taller de arte culinario donde se ha suspendido el consumo de gas desde el pasado enero a la fecha. 
- Cabe destacar que cuando se elaboró la programación anual de compras -julio de 2015 para el ejercicio 2016-, no se contaba con la confirmación precisa de las actividades relacionadas a la Unidad Productiva Industrial.
Por lo expuesto anteriormente se solicita que se gestione la disminución del contrato por un monto de cuatrocientos dólares 80/100, lo cual se detalla por mes:
Mes de entrega                                     Monto a disminuir
Febrero                                                    $300.80
Junio                                                        $100.00

Junta Directiva aprueba lo solicitado y ACUERDA:
· ACUERDO 14-2016: CON BASE AL ART. 83-A DE LA LACAP, CLAUSULA DEL CONTRATO LP 13/2016 IX.MODIFICACIÓN, Y CONFORME AL PROCEDIMIENTO ESTABLECIDO  EN EL NUMERAL 6.12.1 DEL MANUAL DE PROCEDIMIENTOS PARA EL CICLO DE GESTIÓN DE ADQUISICIONES Y CONTRATACIONES DE LAS INSTITUCIONES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, SE AUTORIZA LA MODIFICACIÓN DEL CONTRATO LP 13/2016 SUSCRITO CON XXXXX DISMINUYENDO LAS ENTREGAS DE GAS PROGRAMADAS PARA EL PRIMER SEMESTRE DEL AÑO, LA CUAL NO SE HA LLEVADO A CABO CONSIDERANDO EL CONSUMO REAL Y VARIACION DE PRECIOS TAL COMO LO ESTABLECE EL CONTRATO. 
· LAS CLAUSULAS DEL CONTRATO A MODIFICAR SON: III) FUENTE DE LOS RECURSOS, PRECIO Y FORMA DE PAGO, IV) PLAZO DEL CONTRATO Y VIGENCIA, SIENDO LA DISMINUCIÓN DEL CONTRATO POR EL MONTO DE CUATROCIENTOS 80/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US$400.80), SEGÚN EL SIUGIENTE DETALLE:



MONTOS ORIGINALMENTE CONTRATADOS:
	DEPENDENCIA
	MONTO TOTAL CONTRATADO EN FEBRERO
	MONTO TOTAL CONTRATADO EN JUNIO
	MONTO TOTAL DEL CONTRATO PARA EL CRP

	Centro de Rehabilitación Profesional
	$300.80
	$300.80
	$601.60



MONTOS MODIFICADOS:
	DEPENDENCIA
	MONTO TOTAL MODIFICADO A ADQUIRIR EN FEBRERO
	MONTO TOTAL MODIFICADO A ADQUIRIR EN JUNIO
	MONTO TOTAL DEL CONTRATO PARA EL CRP

	Centro de Rehabilitación Profesional
	$0.00
	$200.80
	$200.80



LA VIGENCIA DEL CONTRATO SE MANTIENE HASTA EL 31 DE DICIEMBRE DE 2016.
EL RESTO DE CONDICIONES ESTABLECIDAS EN EL CONTRATO SE MANTIENEN SIN MODIFICACIÓN ALGUNA.
COMUNÍQUESE.”

7. Informes de Presidencia:
El Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente del ISRI, informó a Junta Directiva que se está trabajando  junto con el Gerente el tema de la vigilancia y que posteriormente se informará a la Junta Directiva sobre los cambios que se generarán al respecto del funcionamiento de esta área, así como de otras que ya se están trabajando.

8.- Asuntos varios
El Dr. Ángel Fredi Sermeño, Gerente Médico del ISRI, informó a los miembros de la Junta Directiva que en el Centro de Rehabilitación Profesional -CRP, se realizó  una  evaluación en  el taller de carpintería, en donde hay  tres usuarios durante el año y que no se están insertando a la vida laboral. El funcionario agregó que dicho taller tiene un presupuesto asignado del cual no se ve reflejada la producción.

El galeno informó que estos fondos se pueden reorientar a la Unidad 
Industrial Productiva para que estos usuarios se preparen, y que al carpintero hay que asignarlo al área productiva de la  UOT para que produzca sillas de  madera para niños usuarios.


No habiendo nada más que hacer constar se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las catorce horas con quince minutos del día martes, 12 de  abril 2016, para constancia firmamos:
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