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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
ACTA 2595


ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente; Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores y Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representantes Propietario y Suplente de FUNTER; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón,  Representante suplente  del Ministerio de Salud; Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores, Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: Martes 31 de mayo de 2016
HORA: 12:00 p.m.
LUGAR: Centro Obrero de Conchalío Dr. Humberto  Romero Albergue (MINTRAB).  

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.


DESARROLLO DE LA SESIÓN


1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.





2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2594, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS
No hubo.

4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo.

5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior
No hubo.

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados
No hubo.

7.- Informes de Presidencia
El Presidente del ISRI, Dr. Alex Francisco González Menjívar,  informó a los miembros de Junta directiva que el miércoles 25 de mayo sostuvo una reunión en el Salón de Honor de Cancillería de la República, en la que realizó  la presentación del programa a desarrollarse en la feria del Día del Salvadoreño en el Exterior. 
Asimismo el Presidente González Menjívar el pasado 26 de mayo participó en una actividad en conjunto con las autoridades municipales de Zaragoza y el gabinete departamental de La Libertad, en la que  hizo la entrega de sillas de ruedas a las personas con discapacidad de dicho municipio.
En otro informe, el Presidente realizó el pasado 31 de mayo una reunión con el viceministro de Hacienda, Ing. Roberto de Jesús Solórzano Castro, para darle seguimiento al tema del Contrato Colectivo de Trabajo de cara al próximo vencimiento del período de vigencia del contrato actual, el próximo julio de 2016. En dicho encuentro se presentó el costo de la cláusula económica especial 76 que ronda los $750,000.00. Cabe destacar que de hacer la negociación la institución estaría ganando el señalamiento del no cumplimiento de las otras cuatro cláusulas demandadas.
El día miércoles 1 de junio el Presidente, Dr. Alex Francisco González asistió a la convocatoria extraordinaria del Sistema Nacional de la Salud, participando activamente en la preparación para la conferencia de prensa, de cara al lanzamiento de la campaña de vacunación para prevenir la influenza.

El pasado 2 de junio de 2016, el Dr. Alex Francisco González Menjívar estuvo presente en el acto de firma de convenios para la certificación de discapacidad con alrededor de diez empresas privadas. Posteriormente sostuvo una reunión con la viceministra de Relaciones Exteriores, Lic. Liduvina del Carmen Magarin de Esperanza, con la que sostuvo el primer acercamiento para trabajar en conjunto en pro de las personas con discapacidad que retornan del exterior. 
El pasado 3 de junio el presidente del ISRI sostuvo una reunión con la directora de INJUVE, Yeymi Elizabeth Muñoz Morán, con la cual se tuvo el primer acercamiento para el inicio de trabajo conjunto para la inclusión de los jóvenes con discapacidad. 
Por último, el Dr. Alex Francisco González estuvo presente en la rendición de informe cuatrimestral de la Comisión de Inversión Pública y Privada de la Vice Presidencia de la República.    


8.- Asuntos varios.

Después de haber concluido la sesión con los miembros de la Junta Directiva, nos desplazamos hacia el inmueble del rancho de Conchalío propiedad del ISRI donde se ha presentado un proyecto de construcción y para que los miembros de esta Junta Directiva conozcan de primera mano la situación de dicho recinto. Cuando fuimos hacer el recorrido encontramos al vigilante del inmueble con sospechas que estaba ebrio, y el argumento que se le había muerto la Mama por eso él estaba en ese estado lo que se giró instrucciones al jefe de servicios generales para hiciera una investigación del caso. Para luego dar un informe a los miembros de Junta Directiva.

El Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, representante suplente del Ministerio de Salud, recomienda complementar las horas de lectura de la ley de Ética Gubernamental y se acuerda a la vez que el jefe de la Oficina de Información y Respuesta (OIR) prepare una lectura para la próxima reunión de Junta Directiva.

En otro aspecto, la honorable Junta Directiva acuerda formar una comisión del jefe Unidad Financiera Institucional y la jefatura de la Unidad de Asesoría Jurídica para que realicen las consultas respectivas sobre el tema del contrato de préstamos con el sistema financiero, en aras de que elaboren una propuesta a los miembros que conforman la Junta Directiva del ISRI.

Junta Directiva acuerda que la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales documente a partir de esta fecha  las gestiones hechas para la entrega de los cheques que quedan en garantía por los proveedores  que prestan los  bienes y servicios al ISRI.
  


No habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las trece horas del día  martes 31 de mayo, de 2016. 

Para constancia firmamos:

[bookmark: _GoBack]
