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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
ACTA 2597


ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente; Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores y Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representantes Propietario y Suplente de FUNTER; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón,  Representante suplente  del Ministerio de Salud; Licda. Maddelin Vanessa Brizuela Arévalo,  Representante Propietario del Ministerio de Relaciones Exteriores, Lcda. Lesly Noemí Cervellón y Licda. María Marta Cañas de Herrera representante propietaria y suplente del Ministerio de Trabajo Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado representante propietaria de la Universidad de El Salvador  Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: Martes 14 de junio de 2016
HORA: 12:30 p.m.
LUGAR: sala de sesiones del ISRI 

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.


DESARROLLO DE LA SESIÓN


1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.


2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2596, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS
No hubo.

4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo.

5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior
Se recibió solicitud del Departamento de Recursos Humanos para realizar ampliación del perfil de puesto nominal de jefe de Unidad de Proyectos de Extensión y Cooperación, específicamente en el numeral 7.1 en lo referente a “formación indispensable, doctor en medicina”. 


ACUERDO 16-2016: AUTORIZAR LA AMPLIACIÓN DEL PERFIL DEL PUESTO  NOMINAL DE JEFE DE UNIDAD DE PROYECTOS DE EXTENSIÓN Y COOPERACIÓN, ESPECÍFICAMENTE  EN EL  NUMERAL 7.1, “FORMACIÓN INDESPENSABLE, A DOCTOR EN MEDICINA”. 

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados
6-1 Participación de la jefa del Alimentación y Dietas Lic. Iris Margarita López de Linares del Centro de Atención del Adulto Mayor, “Sara Zaldívar” (CAASZ) quien  presentó a los honorables miembros de Junta  Directiva el informe en relación al tema “estado nutricional de la Población Adulta mayor” 
En su exposición la referida funcionaria explicó los resultados de la evaluación nutricional realizada en mayo del 2016 a los usuarios del CAASZ donde existe una población de 221  usuarios comprendidos en 117 mujeres y 104 hombres donde se tomó una muestra de 206  (93%) de la población interna (el resto no se tomó muestra porque se negaron), andaban de pasea o en consulta. En esta muestra se evidenció que el grado de desnutrición en porcentaje es de 33% leve; 41% moderada; y, 26 % severa. Cabe mencionar que la sección de mujeres es la más afectada con un 37% de este tipo de desnutrición. 
Asimismo se identificaron las patologías más comunes entre las cuales predomina la hipertensión arterial, demencia senil y problemas odontológicos, por ello se recomendó completar el estudio con las áreas involucradas, y realizar un plan de mejora alimenticia y multidisciplinaria. Al mismo tiempo se presentó el informe de producción y costos de insumos del primer trimestre del año 2016 donde se refleja un promedio mensual de gasto de insumo de $20,114.20 y un promedio mensual de dieta servidas de 21,641 más 3,306 


refrigerios con un gasto diario por usuario de $2.79 que incluye tres tiempos de comida y dos refrigerios, además se hizo un estudio de costo con una empresa privada de servicios de alimentos donde se cotizó a un precio de $39,799.35 mensual, según el promedio de dieta servidas.

7.- Informes de Presidencia
El Presidente del ISRI, Dr. Alex Francisco González Menjívar,  informó a los miembros de Junta Directiva que el 14 de junio del 2016 estuvo en la conferencia de prensa en compañía del Sistema Nacional de Salud, en la presentación del flujograma de atención del ISRI a personas con microcefalia y el estado del Sica, dengue, chic. Asimismo, informó que estuvo presente en el conversatorio del programa “Puente de Desarrollo”, en el marco de la visita de la vicepresidenta de la República de Costa Rica Dra. Ana Helena Chacón. 
El 16 de Junio el Dr. González informa que sostuvo una reunión ampliada con los ministros del Gobierno de El Salvador.  


8.- Asuntos varios
La Lic. Nora Lizeth Pérez Martínez,  representante suplente del Ministerio de Hacienda, propuso en aras de fortalecer los diferentes Centros de Atención que conforman esta noble institución que por cada Centro presenten a esta Junta Directiva proyectos encaminados a dar cumplimiento a los valores y los principios éticos, de conformidad a la Ley de Ética Gubernamental mejorar el servicio a los usuarios.

Después de la exposición vertida por la jefa del Alimentación y Dietas, Lic. Iris Margarita López de Linares, la honorable Junta Directiva acordó realizar un recorrido en el CAASZ para verificar in situ el estado de salud de los usuarios. 

Por otra parte Junta Directiva felicita a la Jefe del Departamento de Alimentación y Dietas por el estudio etimológico y estado psicológico  realizado en el Centro de Atención de Ancianos Sara Zaldívar, así como también Junta Directiva recomendó completar el estudio con las personas que no lo hicieron en su momento.  

No habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las catorce con treinta minutos  del día  martes 14 de junio, de 2016. 




Para constancia firmamos:
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