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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
ACTA 2598


ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar Presidente, Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores y  Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representante Propietario y  suplente de FUNTER; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda; Licda. Lesly Noemí Cervellón y Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante Propietaria y Suplente del Ministerio de Trabajo; Dra. Patricia Eugenia Álvarez Ramírez y Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante Propietaria y suplente del Ministerio de Salud; Licda. Maddelin Vanessa Brizuela Arévalo y Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante propietaria y  suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores, Dr. Ángel Fredi Sermeño Méndez Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación;    Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: Martes 21 de junio de 2016
HORA: 12:45 p.m.
LUGAR: Sala de sesiones del ISRI

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.


DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.


2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2597, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
Acuerdo 16-2016: Autorizar la ampliación del perfil del puesto nominal de director de Proyectos de Extensión y Cooperación”, específicamente en el numeral 7.1 “formación indispensable”, referente a la profesión “Doctorado en medicina”. 

4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo.

5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior

Se recibió propuesta del Jefe del Departamento de Recursos Humanos a través del memorándum 275 16/06/2016 del “Manual de Bienvenida del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral” el cual fue revisado y aprobado por Junta Directiva de esta Institución.

Acuerdo 17-2016: Autorizar el documento  “Manual de Bienvenida del ISRI”, quedando sin efecto el Acuerdo JD-2009 031, de fecha 29 de abril del 2009. Notifíquese.

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
6.1 Participación del jefe  de la Unidad de Comunicaciones, Lic. Raúl Barrientos Alfaro.
El Lic. Barrientos Alfaro se avocó a la Sala de Sesiones de Junta Directiva para informar acerca del balance de las actividades planeadas y ejecutadas  por la  Unidad de Comunicaciones en el período comprendido entre junio de 2015 a mayo de 2016.
En dicha presentación el funcionario en mención enlistó un resumen de los eventos de mayor impacto, sus objetivos y la positiva convocatoria que han tenido todo esto en cumplimiento de los planes estratégicos de la institución y acorde al principal objetivo de la Unidad de Comunicaciones en lo relacionado al posicionamiento del ISRI como el ente responsable de la rehabilitación en El Salvador. 
Es importante mencionar que se han llevado a cabo actividades comunicacionales de nivel interno con el objetivo de involucrar a los compañeros de trabajo así como los usuarios, esto a través de la producción de un boletín mensual que resume las actividades de mayor impacto en una revista digital que se comparte mensualmente entre los empleados y empleadas que laboran para esta noble institución.
Es insoslayable destacar el uso de las redes sociales, las cuales han pasado a ser herramientas  de divulgación como medio informativo del constante trabajo que se realiza en cada uno de los Centros de Atención y desde la Presidencia del ISRI. Estas son aprovechadas  al máximo y muestra una tendencia creciente de demanda de seguidores y de medios de comunicación alternativo entre el ISRI y sus públicos.
Asimismo, el referido funcionario destacó que se ha logrado establecer convenios con algunas estaciones de radio en aras de que publiquen cuñas informativas sobre los nuevos fines que persigue el ISRI, sin que eso represente un costo para la institución.
Este programado ser visitas a los centros y áreas para incentivar al personal para que hagan mejor su función y premiar a los mejores que lo hagan. 

7.- Informes de Presidencia.
El Presidente del ISRI, Dr. Alex Francisco González Menjívar informó a los miembros de la Junta Directiva que el 21 de junio del 2016 sostuvo una reunión con los dirigentes de “World Visión”, proyecto ACCESS, para reactivar las actividades de este proyecto en el marco para un nuevo convenio, para la entrega de cillas de rueda a los necesitados , asimismo, el Dr. González informó que el pasado 22 de junio 2016 visitó en conjunto con el Sindicato de Trabadores del ISRI (SITRAISRI), el Centro Rehabilitación de Occidente (CRIO), en una asamblea con el personal de dicho centro ,  asimismo el 23 del mismo mes hizo un recorrido por el centro de atención CAL para dar seguimiento a los hallazgos sobre las tuberías y cárcavas 
El Dr. González informó que el viernes 24 de junio 2016 sostuvo una reunión con el alcalde del municipio, de Mejicanos Lic. José Simón Paz con el objeto de iniciar un convenio marco encaminado al trabajo en conjunto con la municipalidad e ISRI para el beneficio de las personas con discapacidad de este municipio. 
Por otra parte, el titular del ISRI sostuvo una reunión con el obispo Medardo Gómez para iniciar el trámite necesario para establecer un convenio de cooperación entre el ISRI y la Iglesia Luterana de El Salvador para apoyar a grupos de personas con discapacidad de dicha Iglesia.  


8.- Asuntos varios.

Los miembros de la Junta Directiva hicieron un recorrido por las instalaciones del Centro  de Atención de Ancianos, “Sara Zaldívar” para constatar el estado nutricional  de las personas adultas mayores que residen en el referido centro, quienes según el estudio realizado en mayo de 2016, padece dicha población interna la cual fue constatada por los miembros de esta Junta Directiva haciendo esta visita, en las diferentes áreas de dicho recinto. Visito a los que están encamados que están en estado de desnutrición y el área de geriatría y psicológica.
Junta Directiva recomendó que el centro Sara Zaldívar elaborara un listado de necesidades que los usuarios tienen para hacer gestiones de donaciones, que los miembros de la Junta Directiva pueden hacer por sus propios medios.
Por otra parte se recomendó que el secretario de esta Junta Directiva  mande una carta de felicitación al Lic. Raúl Barrientos del departamento  de comunicaciones  y a la directora del Centro del Aparato Locomotor Margorie Fortín Hueso por el arduo trabajo realizado al frente de estas.     

Por otra parte, la Unidad de Comunicaciones tomó la fotografía oficial de la Junta Directiva de 2016.

Y no habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las catorce horas del martes 21 de junio de 2016. 
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