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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
ACTA 2568


ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente; Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante Suplente del Ministerio de Salud; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda; Licda. Lesly Noemy Cervellon, y Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante Propietaria y Suplente del Ministerio de Trabajo; Sr. Luis Edgardo Ayala Córdova y la Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representante Propietario y Suplente de FUNTER; Dr. Ángel Fredi Sermeño, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación; Lic. Luis Javier Suarez Magaña, Apoyo Técnico Jurídico y Licda: Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez, Gerente y Secretaria de Junta Directiva Ad- Honorem.


FECHA: Martes 03 de noviembre de 2015.
HORA: 12:30 p.m.
LUGAR: Sala de Sesiones del Centro de Rehabilitación de Ciegos “Eugenia de Dueñas”.
AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
2. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
3. Ratificación de Acuerdos.
4. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
5. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
6. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institucion o invitados.
7. Informes de Presidencia.
8. Asuntos varios.



DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.
2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2567.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
No hubo.
4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
Solicitud de aprobación del Reglamento Interno Personal Adultos residentes, en el Centro de Atencion a Ancianos “Sara Zaldivar”. El cual se enviado a cada uno de los correos de los miembros de Junta Directiva.

5.- Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
Reporte Financiero del Fideicomiso “Luis castro López” del mes de septiembre de 2015. El cual se enviado a cada uno de los correos de los miembros de Junta Directiva.

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
Presentación por parte de la Doctora María Isabel Alfaro Ticas, Directora del Centro de Rehabilitación para Ciegos “Eugenia de Dueñas”.
Manifiesta la Dra. Alfaro que el Modelo de Atencion está dividido en tres especialidades como lo es para Ciegos, Baja visión, Sordo Ciegos o Retos Múltiples, en el caso del modelo de atención para Ciegos se encuentra:
Intervención temprana, Comunicación Humana, programas básicos funcionales, Programas complementarios.
Para baja visión: Estimulación temprana, estimulación visual, entrenamiento visual, Rehabilitacion visual, comunicación humana, programas básicos funcionales cuando lo amerite.
Para sordo Ciegos o Retos Múltiples: intervención temprana, programas básicos funcionales, estimulación visual, entrenamiento visual, comunicación humana y programas complementarios.
El Centro de Atencion cuenta con 27 recursos en el área técnica, distribuidas en terapista físico, de lenguaje, habilidades adaptativas, instructora vocacional, coordinadores y orientadores; en cuanto al personal médico y de apoyo se cuenta con medico oftalmólogo, psicólogo, trabajador social y enfermería; se cuenta además con 23 recursos en el área administrativa para la operativización de dicho Centro. 
En cuanto a la población atendida de lo que va del año 2015 se han atendido 885 usuarios, de los cuales el 62% es masculino y 38% femenino, atendiendo en su mayoría a menores de un año a cuatro años de edad y de 12 a 17 años de edad que es la mayor población que se atiende.
Los diagnósticos más frecuentes es la ceguera en un 61% y baja visión en un 39%, la procedencia de la población atendida en su mayoría provine de San Salvador, posteriormente de La libertad, La Paz y Santa Ana.
Manifiesta la Directora del Centro de Atencion que los obstáculos más frecuentes es comprender la dinámica laboral, baja demanda, índice de ausentismo de usuarios y de personal.
En cuanto a los logros alcanzados tenemos: Gestión, promoción y asesoría técnica a diferentes organizaciones formadoras de personas con discapacidad visual, que fortalece el proceso rehabilitario y la inclusión social.
Promoción y divulgación de los servicios. Donaciones importantes como por ejemplo el donativo realizado por el Señor Alcalde Nayib Bukele, Alcalde de San Salvador, dicho donativo fue por un valor de $ 10,000dolares el cual ha sido utilizado en su mayoría en adquisición de material tiflológico; tambien se obtuvo la plaza de Instructor de Informática. Evaluación – nutricional dirigidos a padres de familia, contando con la participación del 90%
En los desafíos: 
Generar una cultura laboral de trabajo en equipo.
Incrementar la demanda.
Incrementar presupuesto que permita el desarrollo de la infraestructura y el equipamiento.

7.- Informes de Presidencia.
No hubo.
8.- Asuntos varios.
No hubo.	
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