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ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar Presidente,  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante  Suplente del Ministerio de Trabajo;  Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante  suplente del Ministerio de Salud;  Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante   suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores,  Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores  y  Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representantes  Propietario y suplente de FUNTER, Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante Propietaria  de la Universidad de El Salvador,  Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación,    Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: Martes 13  de septiembre de 2016
HORA: 13:15 p.m.
LUGAR: Sala de sesiones del ISRI

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.




DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.

2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2608, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.

No hubo     


4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo 

    

5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior.
 No hubo



6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de la institución o invitados. 
6-1 participaciones de la Lic. Patricia Coto de Pino, jefa de la Unidad de Asesoría Jurídica del ISRI para informar a los miembros de esta  Junta Directiva el borrador del convenio-marco entre el Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral y la Fundación Salvadoreña de la Tercera Edad (FUSATE).
El proyecto de convenio denominado “Convenio de Cooperación Autorizando el Uso de instalaciones y Administración del Centro Diurno ‘María Álvarez de Sthal’, entre el Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral (ISRI) y la Fundación Salvadoreña de la Tercera Edad (FUSATE)”, sería formalizado entre el Presidente del ISRI,  Alex Francisco González Menjívar y la Presidenta de FUSATE, Olga Inés Miranda González.


Según reza el Art. 1 del proyecto de convenio en mención, la finalidad es autorizar a FUSATE el uso de las instalaciones que son propiedad del ISRI, para darle continuidad al uso de las mismas y la administración del Centro de Día, “María Álvarez de Sthal” para personas adultas mayores. 
Este proyecto estará destinado a que se desarrolle la atención mayores a los 70 años de edad, constituyendo una alternativa para brindar servicios integrales a estas personas, convirtiéndose en un complemento de vida. 
Asimismo, en  su ponencia la Licda. De Pino manifestó que dicho convenio de cooperación autorizando el uso de instalaciones y administración del centro diurno “María Álvarez de Stahl”  entre el Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral ISRI y La Fundación Salvadoreña de la Tercera Edad FUSATE no recae sobre un contrato de comodato, sino que es un convenio para que FUSATE administre el Centro de Día, y que esta asume la responsabilidad de presentar informe cada tres meses a Presidencia del ISRI y presentar a Junta Directiva  un informe semestral  sobre el funcionamiento de dicho Centro.

7.- Informes de Presidencia.
El Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral, Dr. Alex Francisco González Menjívar informa a los miembros de esta Junta Directiva, que el día lunes cinco de septiembre del 2016 estuvo presente en el Acto cívico dedicado a Guatemala  en el Parque Central del Municipio de  San Martin, este mismo día estuvo reunido con la comisión del presupuesto del ISRI.
El día seis de septiembre de 2016 estuvo presente en la presentación de avances de programa de Tamizaje junto con el Dr. Rápalo y Dra. Burgos.
El día jueves ocho  de septiembre de 2016 estuvo en la firma de convenio para la certificación de discapacidad con diferentes empresas del sector privado,  y este mismo dia estuvo en la planificación del plan anual de trabajo para el año 2017,
Y finalmente informa que el día viernes nueve de septiembre de 2016 estuvo reunido con el sindicato de trabajadores del ISRI para darle seguimiento a la negociación del contrato colectivo de trabajo, pero el SITRAISRI dio por suspendida las negociaciones para el contrato colectivo de trabajo,






8.- Asuntos Varios.
La Licda. María Marta Cañas de Herrera,   representante suplente del Ministerio de Trabajo, propuso al Presidente de la Junta Directiva y del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral,  Dr. Alex  Francisco González de traer una bolsa de Empleo a las instalaciones del ISRI junto con el Ministerio de Trabajo,  lo cual el Dr. González   manifestó que se coordinara con la Unidad de Comunicaciones para establecer fechas del evento.

A petición de la Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez representante suplente del Ministerio de Hacienda de darle seguimiento  al inmueble de San Miguel donde está el Centro de Atención de Oriente (CRIOR)  sugiriendo al Dr. Miguel Ángel Martínez representante del Ministerio de Salud para que haga gestiones para que  interceda ante la Ministra  Dra. Violeta Menjívar para legalizar el inmueble de dicho Centro.


Y no habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las catorce horas  con treinta   minutos  del día  martes  trece de septiembre de 2016. 

Para constancia firmamos:

Dr. Alex Francisco González Menjívar 	Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez

Licda. María Marta Cañas de Herrera  	Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón 

Sra. Darling Azucena Mejía Pineda		Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores  

Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino 	Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado 

Lic. Joselito Tobar Recinos

