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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
		ACTA 2610


ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar Presidente,  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante  Suplente del Ministerio de Trabajo;  Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante  suplente del Ministerio de Salud;  Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante   suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores,   Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representantes   suplente de FUNTER, Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante Propietaria  de la Universidad de El Salvador,  Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación,    Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: Martes 20 de septiembre de 2016
HORA: 13:15 p.m.
LUGAR: Sala de sesiones del Centro de Rehabilitación de Ciegos “Eugenia de Dueñas”

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.




DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.

2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2609, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
No hubo     
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4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo 

5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior.
Se recibió informe de ejecución de  proyectos por parte de la jefa del Departamento de Servicios Generales, Arq. Sonia Elizabeth de Colocho.

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de la institución o invitados. 
6-1 participación de la arquitecta Sonia Elizabeth López de Colocho Jefe de Servicios Generales del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral ISRI.
Para presentar a los miembros de la Junta Directiva el presente cronograma y programa a solicitud de presidencia, la situación  de proyectos ejecutados por este departamento durante el año 2016, en su presentación la Arq. De Colocho destaca, que  en el Centro de Rehabilitación de Ciegos (C.R.C) se está ejecutando el cambio de cubierta de techo y piso en glorieta que está previsto finalizar el 30 de septiembre de 2016, asimismo, se va a dar mantenimiento de cubierta de techo y estructura  de techo en el área de terapia del Centro de Rehabilitación de Occidente (CRIO) el cual está previsto finalizar el 30 de septiembre del 2016 así también al Centro de Atención de Ancianos “Sara Zaldívar” se le dará mantenimiento en la cubierta de techo de la glorieta. La finalización de esta obra se tiene planificado para el 15 de octubre del 2016; asimismo, al Centro de Rehabilitación Profesional (C.R.P) se le dará mantenimiento  de cubierta de techos, canales y bajadas de aguas lluvias en diferentes ambiente, que estaría finalizando el 15 de octubre de 2016. 
Otros de los proyectos de remodelación que se desarrolla en las oficinas administrativas del Almacén Central, en la Administración Superior, es la elaboración de divisiones de tabla roca en el área de la ULAM-CAL, cuya finalización está prevista para el 31 de octubre del 2016; asimismo, se le va dar mantenimiento al sistema eléctrico en 80 luminarias en diferentes puntos del Centro junto con la debida reparación, reubicación y adecuación de 40 luminarias más,  el cual está previsto finalizar al finalizar el mes de octubre del 2016 instalación de 176 luminarias en el Centro de Rehabilitación de Occidente  CRIO, Mantenimiento en el Estadio Cuscatlán se estima que el 15 de noviembre del 2016 se esté finalizando con este proyecto. Mantenimiento y reparación y cambio de bajadas de aguas lluvias en Consulta Externa, terminando el 15 de noviembre del 2016 y el proyecto de cambio de techo del cafetín está programada para finalizar el 15 de noviembre del 2016,
Los proyectos que no se van a ejecutar para este año y que cuentas con material ya comprado son:
Instalación de 113.15 M2, de cerámica de piso, que incluye desmontaje y montaje de mobiliario de la Unidad Financiera  UFI,  este proyecto  no se va a ejecutar por no contar con un lugar adecuado para mover al personal. De dicha unidad. Pero se va a comenzar a ejecutar por faces para interrumpir las actividades de dicho departamento.
Instalación de 645.00 M2 de piso cerámico en diferentes ambientes en el Centro del Aparato Locomotor CAL, este proyecto no se va a ejecutar porque según un estudio de suelo indica que dicho piso, no está adecuado ya que en las perforaciones hechas sale que en dicho lugar  relleno de ripio.
Cabe mencionar que todos estos proyectos se están implementando con fondos que no se ejecutaron en el presupuesto de 2015, con dicha erogación el ISRI adquirió todos los materiales necesarios para este proyecto.

7.- Informes de Presidencia.
El Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral, Dr. Alex Francisco González Menjívar informa a los miembros de esta Junta Directiva, que el martes 13 de septiembre de 2016 estuvo reunido con los miembros del Sistema Nacional de Salud en la revisión de la propuesta de anteproyecto de la Ley del SNS e informe de avances de hoja de ruta. Dicha reunión tuvo lugar en el despacho da la Ministra de Salud Dra. Violeta Menjivar. Asimismo, este  mismo día sostuvo una reunión con empresarios taiwaneses y el Sr. Embajador de Taiwán André Lee,  para hacer la presentación  del proyecto de la Unidad Productiva.



8.- Asuntos Varios.

Después de haber finalizada la reunión de Junta Directiva, se procedió hacer un recorrido por las instalaciones del Centro de Rehabilitación de Ciegos y del mural que pinto la Alcaldía de San Salvador junto con el Instituto de la Juventud de dicha Comuna,
En otro punto los Miembros de la Junta Directiva propusieron que la Jefe del Departamento de Asesoría Jurídica, se presentara ante Junta Directiva a fin de explicar la situación legal del inmueble que ocupa el Centro de Rehabilitación de Oriente (CRIOR).

Y no habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las catorce horas  del martes veinte de septiembre de 2016. 

Para constancia firmamos:




Dr. Alex Francisco González Menjívar 	Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez




Licda. María Marta Cañas de Herrera  	Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón 




Sra. Darling Azucena Mejía Pineda		Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino 




Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado 	Lic. Joselito Tobar Recinos

