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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
		ACTA 2611


ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjivar Presidente,  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante Suplente del Ministerio de Trabajo; Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores,  Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores  y  Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino, Representantes  Propietario y suplente de FUNTER, Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante Propietaria  de la Universidad de El Salvador,  Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación,    Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: Martes 27  de septiembre de 2016
HORA: 13:15 p.m.
LUGAR: Sala de sesiones del ISRI

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.




DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.

2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2610, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
No hubo.     

4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo. 

5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior.

- Se recibió informe de la Licda. Ana Patricia Coto de Pino, Jefa de la Unidad de Asesoría Jurídica en relación al estado actual del bien inmueble en la que se localiza el Centro de Rehabilitación de Oriente CRIOR.

- Se recibió informe de proyectos que ya están finalizados por parte del Jefe de la Unidad de Planificación Estratégica y Desarrollo Institucional, Lic. Ernesto Cuellar Matamoros. 

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de la institución o invitados. 
6 -1 Participaciones de la Licda. Ana Patricia Coto de Pino, jefa de la Unidad de Asesoría Jurídica del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral ISRI.
La presentación a los honorables miembros de la Junta Directiva de ISRI, versó sobre la situación del inmueble donde opera el Centro de Rehabilitación de Oriente CRIOR, destacando que dicho inmueble no cuenta con la documentación legal que ampare al ISRI, para que este pueda realizar mejoras en dicho Centro de Atención. 
Ante ello, esta Junta Directiva consensuó que la Jefa de la Unidad de Asesoría Jurídica  haga la gestión encaminada a que el inmueble sea donado por el Ministerio de Salud a esta Institución.
6.2 Participación del Lic. Ernesto Cuellar Matamoros Jefe de la Unidad de Planificación Estratégica y Desarrollo Institucional del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación ISRI 
Para presentar a los miembros de la Junta Directiva del ISRI un informe de la ejecución de los proyectos finalizados.
En su informe el Lic. Cuellar resalta que el proyecto de la Unidad                                                                                                                                                                                                                        Productiva Inclusiva que está finalizada la etapa uno  fase uno, a licitación etapa uno fase dos que es la planta número dos, lo que falta en la etapa dos, generación de capacidades y conocimientos técnicos de personal con discapacidad aplicado a la planta industrial, 
Etapa tres, generación de un estudio de mercado y estudio de factibilidad para el financiamiento de las operaciones. En su informe destaca también que al hacer la demolición se visualizó que hay  un área que es frágil, y que puede presentar un riesgo de seguridad a futuro.  

7.- Informes de Presidencia.
El Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral, Dr. Alex Francisco González Menjivar informa a los miembros de esta Junta Directiva, que el día martes 20 de septiembre del 2016 sostuvo una reunión con el jefe de Planificación Estratégica y Desarrollo Institucional  para abordar el tema del plan anual de trabajo; asimismo, el miércoles 21 de septiembre de 2016 estuvo presente en la Dirección Nacional de Medicamentos donde se dio la presentación de la Rendición de Cuentas del CONAIPD. Este mismo día estuvo en la  revisión del informe  de la Rendición de Cuentas del ISRI para aprobar el diseño.
El jueves 22 de septiembre de 2016 estuvo reunido con el comité de Gestión del Presupuesto 2017 para la revisión de los programas del  presupuesto de cada Centro y de la Administración Superior.

8.- Asuntos Varios.
Se notificó por parte de la  presidencia del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral ISRI Dr. Alex Francisco González Menjivar, a los miembros de la Junta Directiva, para informales que según el Laudo Arbitral en  la cláusula 15 referente a DÍAS DE ASUETO literal H, que el último viernes del mes de septiembre es día del empleado del ISRI, por tanto este viernes 30 de septiembre de 2016 es día de asueto.

A petición de la Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, representante suplente del Ministerio de Hacienda, en cuanto al ornato del espacio de jardinería en el Centro de Rehabilitación 
[bookmark: _GoBack]de Ciegos Eugenia  Dueñas. La referida funcionaria sugiere que la Dirección Administrativa de dicho Centro de Atención interponga sus buenos oficios en aras de gestionar la donación de plantas ornamentales para mejorar la apariencia del área de jardines. Según sugirió, las instituciones podrían ser: La Escuela Nacional de Agricultura ENA Ministerio de Agricultura y Ganadería MAG, Alcaldía Municipal de San Salvador u otras que se consideren pertinentes para tales propósitos. 


Y no habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las catorce horas  con treinta   minutos  del día  martes  veinte y siete de septiembre de 2016. 

Para constancia firmamos:



Dr. Alex Francisco González Menjivar 	Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez



Licda. María Marta Cañas de Herrera  	Sra. Darling Azucena Mejía Pineda		



Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores  		Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino 



Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado 	Lic. Joselito Tobar Recinos

