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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
		ACTA 2616

ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjivar Presidente,  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante Suplente del Ministerio de Trabajo; Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores,  Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores  y  Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino, Representantes  Propietario y suplente de FUNTER, Lic. Francisco Humberto Castaneda Monterrosa, Representante Propietario del Ministerio de Educación, Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.

FECHA: Martes 01 de Noviembre de 2016
HORA: 12:15 p.m.
LUGAR: Granja Escolar Agrícola del Instituto Nacional “Thomas Jefferson”, Sonsonate.

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.

DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.

2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2615, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
No Hubo.     

4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No Hubo 

5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior.
Se recibió del Fideicomiso Luis Castro López, informe financiero correspondiente a septiembre de 2016. 

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de la institución o invitados. 
Los miembros de la Junta Directiva del ISRI visitaron la Granja Escolar Agrícola del   Instituto Nacional, “Thomas Jefferson” en Sonsonate, para conocer el proyecto de Granjas Escolares, y el cultivo de verduras y hortalizas, que busca  la sana alimentación de los estudiantes y de su entorno familiar. Este proyecto tiene como resultado primordial que los alumnos consuman alimentos nutritivos a la vez que aprenden el manejo de las granjas aviares, porcinas, vacunas y de conejos. Cabe destacar que los alumnos aprenden a ordeñar las vacas para  luego comercializar la leche a un costo de $0.32 por botella, según la explicación de uno de los estudiantes de último año de bachillerato, las ganancias obtenidas son invertidas en la misma granja al igual con la venta de huevos, carne y con las hortalizas y verduras que se producen.
Al respecto, el Lic. Francisco Humberto Castaneda Monterrosa, Vice Ministro del Ministerio  representante del Ministerio de Educación (MINED) ante esta Junta Directiva, comentó que los Huertos Escolares son un eslabón importante del Programa de Alimentación Escolar, ya que contribuyen a proporcionar alimentos saludables a los centros escolares y a fortalecer las prácticas didáctico - pedagógicas.
El referido funcionario detalló que los alumnos beneficiados por este proyecto pasan de la teoría a la práctica dentro del centro escolar, la creatividad de maestros que ven la parte agrícola, de ciencias naturales, permite que lleven una guía didáctica, un guion de clase a cada jornada que los alumnos hacen en los Huertos Escolares.
Con la implementación de los Huertos Escolares, el MINED contribuye a generar una transformación productiva desde los centros escolares. Ejemplo de ello, son los centros escolares que ya cuentan con granjas al igual que el Centro Escolar Católico Inmaculada Concepción, del Puerto de la Libertad. 
El Lic. Castaneda expuso ante esta Junta Directiva que el Instituto Nacional Thomas Jefferson está produciendo ganado, huevos, cárnicos, vegetales y cereales. Dicha producción está encaminada a promover empleabilidad en las comunidades.
Al respecto, el presidente del ISRI, Alex Francisco González Menjivar, resaltó la importancia de este proyecto en cuanto a la importante producción agrícola que los alumnos generan y al fomento del trabajo en los jóvenes escolares. 
Asimismo, el presidente González Menjivar agregó que los espacios verdes que ofrece el Huerto Escolar es un lugar idóneo para el sano esparcimiento y entretenimiento de los niños ciegos que forman parte del Centro de Rehabilitación de Ciegos "Eugenia de Dueñas"; de igual forma, para las personas adultas mayores que residen en el Centro de Atención a Ancianos, “Sara Zaldívar”.
El Dr. González resaltó el Proyecto Ciudad Inclusiva de producción en donde menciona que de cada 100 empleados, 25 serán personas rehabilitadas y 25 serán familiares de estas.   
Respecto al procedimiento de recepción custodia y devolución de garantías, sugerido ante esta Junta Directiva el martes 18 de octubre por la Licda. Blanca Elizabeth Barrera de Somoza, jefa de la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales Ad-Honorem del ISRI, la Lic. Nora Pérez, representante del Ministerio de Hacienda ante Junta Directiva  expuso la importancia de robustecer dicho procedimiento que establezca la Fianza de Buen Cumplimiento, las Fianzas de Oferta. La referida funcionaria alude que un aspecto que observa la Corte de Cuentas de la República recae sobre la resolución, ya que en la propuesta no se define la competencia entre el jefe de la UACI o el presidente en aras devolver la fianza con resolución. 
En aras de contribuir con el proceso, la Lic. Nora Pérez propone que personal de la UNAC, en conjunto con personal de la UACI del Ministerio de Hacienda, impartan una capacitación acerca del debido proceso para la administración de contratos a los honorables miembros de la Junta Directiva del ISRI, se acordó llamar a la jefe UFI y UACI para que expliquen a los Miembros de Junta Directiva el procedimiento.

7.- Informes de Presidencia.
[bookmark: _GoBack]El Presidente del ISRI, Dr. Alex Francisco González Menjivar informa a los miembros de esta Junta Directiva, que el martes 25 de octubre de 2016 sostuvo una reunión con el personal del Centro de Rehabilitación de Oriente para abordar el tema de los materiales e insumos necesarios para llevar a cabo el proyecto en el área de terapia ocupacional, este, será ejecutado por la Licda. Yukiko Kamimura, voluntaria de JICA.
Asimismo, el pasado jueves 27 de octubre de 2016 el presidente de esta institución asistió a la inauguración del taller de incidencia política, dirigido a asociaciones de personas con discapacidad, impartido por el Lic. Ricardo Alberto Zevallos Arévalo, director del SENSE Internacional de Perú.

8.- Asuntos Varios.
No hubo.


Y no habiendo nada más que hacer constar, se da por finalizada la Sesión de Junta Directiva a las catorce horas  con treinta   minutos  del día  martes uno de Noviembre del 2016 



Para constancia firmamos:



Dr. Alex Francisco González Menjivar 	Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez



Licda. María Marta Cañas de Herrera	Sra. Darling Azucena Mejía Pineda



Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores    Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino 




Lic. Francisco Humberto Castaneda Monterrosa	 Lic. Joselito Tobar Recinos
