	
              

	
JUNTA DIRECTIVA DEL ISRI



	NUMERO DE ACTA: 2620
FECHA: 06 DE DICIEMBRE DE 2016.
HORA DE INICIO: 13.00 HORAS
LUGAR: SALA DE SESIONES DEL ISRI.
	ASISTENTES:
Dr. Alex Francisco González Menjivar Presidente,  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Licda. Sara  María Mendoza Acosta y Licda.  María Marta Cañas de Herrera,  Representante Propietaria y  Suplente del Ministerio de Trabajo; Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón Representante Suplente del Ministerio de Salud, Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores,  Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores  y  Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino, Representantes  Propietario y Suplente de FUNTER, Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante Propietaria  de la Universidad de El Salvador, Licda. Verónica Langlois,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


	
AGENDA PROPUESTA: 
1-Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
2-Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
3-Ratificación de Acuerdos.
4-Correspondencia recibida de Centros de Atención.
5-Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
5.1 Informe de custodia de garantía (RIAL ACUARIUM, SA DE CV)
6-Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
No hubo. 
7-Informes de Presidencia.
8-Asuntos varios.




DESARROLLO DE LA SESION.

1. ESTABLECIMIENTO DE QUORUM

El presidente de la Junta Directiva Doctor Alex Francisco González Menjivar, verificó la  asistencia de quórum y procedió al inicio de la sesión tal como se detalla a continuación: 
2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se dio lectura al Acta No. 2619 
· Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
· Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
· Ratificación de Acuerdos.
· Correspondencia recibida de Centros de Atención.
· Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas,   Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
· Informes de Presidencia.
· Asuntos varios.

El Acta 2619, ha sido aprobada por los presentes, por UNANIMIDAD de votos.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
   No hubo 


4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo. 


5.- Correspondencia recibida de la  Administración  Superior.

Se recibió de la Licda. Blanca Elizabeth Barrera de Somoza, Jefa de la UACI Ad-Honorem Informe de Custodia de Garantía de Buena Obra, del contratista RIAL ACUARIUM, S.A DE C.V.


6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de la institución o invitados.
No hubo.

7.- Informes de Presidencia.
El presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral, Dr. Alex Francisco González Menjivar informa a los miembros de esta Junta Directiva, que: 
El día lunes 28 de noviembre, sostuvo una reunión con el equipo de apoyo para planificar y coordinar el inicio de la obra del recarpeteo, de la calle que conduce desde la entrada principal hasta el Cal y la otra parte era un tramo que había quedado en el Centro Sara Zaldívar, el objetivo era coordinar toda la logística para la ejecución de dicha obra, que fue apoyada por la Alcaldía Municipal de San Salvador, con la mano de obra y la maquinaria, ya que el ISRI solo aporto lo que era el material.
El día miércoles 30 de noviembre del 2016, estuvo presente en el acto de conmemoración del Día Nacional e Internacional de las Personas con Discapacidad.
El día jueves  01 de diciembre del 2016, salió en misión oficial a Managua, Nicaragua con el objetivo de fortalecer lazos de cooperación, con el fondo Especial del Comité Internacional de la Cruz Roja para los discapacitados, CICR-FED en el marco de la carta de entendimiento entre estas organizaciones y el ISRI, así mismo se busca contribuir al fortalecimiento y coordinación nacional  de los entes rectores en discapacidad de la región Centroamericana a través de reuniones para intercambio de experiencias en rehabilitación física con instituciones homólogas del ISRI en Nicaragua.
El día viernes 02 de diciembre del 2016, Visita junto autoridades del Ministerio de Salud de Nicaragua, MINSA y junto a su homólogo el Dr. Joaquín Escoto, Director del Cenaprorto, el Centro de Elaboración de Prótesis de Trinidad y el Centro de Rehabilitación de Trinidad.
Este mismo día por la tarde se trasladaron al departamento de Estelí para sostener una reunión con representantes del CICR-FED y MINSA, esto con la finalidad de intercambiar experiencia en materia de Rehabilitación.
El día 03 de diciembre de 2016, estuvo en el evento de conmemoración del día Nacional e Internacional de las personas con discapacidad, dicho evento se llevó a cabo  en las instalaciones del Ministerio de Salud de Nicaragua y contó con la presencia del Secretario General de la Salud de Nicaragua, Representante del CICR-FED, Delegación de Cuba y Presidencia del ISRI como invitado especial.

8.- Asuntos Varios.

8.1. El presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral ISRI Dr. Alex Francisco González Menjivar, brindó informe sobre Custodia de Garantía de Buena Obra presentada por el contratista  RIAL ACURIUM, S.A DE C.V, en la contratación de la reparación de la piscina terapéutica  del Centro de Parálisis Cerebral, dependencia del ISRI. 
Para garantizar la calidad del servicio realizado; la empresa en mención presentó garantía de buena obra, fianza 00017680, de Afianzadora Salvadoreña Sociedad Cooperativa de R.L (AFIANZA de R.L), por $194.74 realizando las gestiones pertinentes para proceder a la devolución de la garantía antes citada, no existiendo a la fecha ni el contratista ni la afianzadora.  
Por lo anterior expuesto se hace de su conocimiento que se procederá a dar cumplimiento al acuerdo JD 33-2016, en lo referente al no retiro de garantía de parte del contratista, tomando la decisión de devolver a Tesorería Institucional nuevamente.

8.2.  La Junta Directiva requiere:

A la Jefe de la Unidad Financiera Institucional, presente informe sobre los avances de las observaciones hechas por la Unidad de Auditoría Interna que incluya además, el plan de ejecución para el cumplimiento de la totalidad de las observaciones para el plan de trabajo 2017. Informe que deberá ser presentado para el día martes 20 de diciembre del corriente año.   

Sin más asuntos que tratar, el presidente levanta la sesión, a las catorce horas del día seis de diciembre del dos mil dieciséis y para constancia firmamos:





Dr. Alex Francisco González Menjivar 		Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez





Licda. María Marta Cañas de Herrera		Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón 





Sra. Darling Azucena Mejía Pineda		 	Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores  





Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino		Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado





Licda. Sara María Mendoza Acosta  		Lic. Joselito Tobar Recinos                                      
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