	
              

	
JUNTA DIRECTIVA DEL ISRI

	NUMERO DE ACTA: 2626
FECHA: 17 DE ENERO DE 2017.
HORA DE INICIO: 01.14 HORAS
LUGAR: SALA DE SESIONES DEL ISRI.
	ASISTENTES:
Dr. Alex Francisco González Menjivar,  Presidente;  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Sra. Darling Azucena Mejía Pineda y Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza, Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores; Licda. Sara María Mendoza Acosta y Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representantes Propietaria y   Suplente del Ministerio de Trabajo; Lic. Francisco Humberto Castaneda Monterrosa, Representante Propietario del Ministerio de Educación; Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante Suplente del Ministerio de Salud; Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante propietaria por parte de la Universidad El Salvador; Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores y Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino, Representantes  Propietario y Suplente de FUNTER; Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación, Licda. Verónica Langlois,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.

	AGENDA PROPUESTA: 
1-Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
2-Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
3-Ratificación de Acuerdos.
4-Correspondencia recibida de Centros de Atención.
5-Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Informe de Estado Financiero correspondiente al segundo semestre del Fideicomiso “Luis Castro López”.
· Informes de Licenciada Ana Patricia Coto de Pino, Asesora Jurídica, sobre Bienes Inmuebles propiedad de Isri y su situación jurídica; así mismo informe en relación a la  Asociación Cooperativa de los empleados del ISRI.
· informe de Licenciada Ana Patricia Coto de Pino, Asesora Jurídica, sobre gestión de donación de terreno que utiliza el CRIOR.
· Informe de Licenciada Ana Patricia Coto de Pino, Asesora Jurídica, sobre la sentencia en relación al caso de señora XXXXX.
6-Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Centros de Atención e Invitados.
7-Informes de Presidencia.
8-Asuntos varios.


DESARROLLO DE LA SESION.

1. ESTABLECIMIENTO DE QUORUM

El presidente de la Junta Directiva Doctor Alex Francisco González Menjívar, verificó la  asistencia de quórum y procedió al inicio de la sesión tal como se detalla a continuación: 

2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se dio lectura al Acta No. 2625 
· Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
· Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
· Ratificación de Acuerdos.
· Correspondencia recibida de Centros de Atención.
· Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
· Informes de Presidencia.
· Asuntos varios.

El Acta 2625, ha sido aprobada por los presentes, por UNANIMIDAD de votos.
[bookmark: _GoBack]Así mismo el Presidente del ISRI, Doctor Alex González solicita conste en acta, que: Aclara a la Junta Directiva que ha revisado todo lo solicitado por el Doctor Avalos, en lo referente al Acuerdo de nombramiento de Director de Centro; y en relación a lo anterior aclara que dicho nombramiento fue realizado a través de la Gerencia Administrativa, ya que es la potestad que tiene el Gerente Administrativo para quitar, poner y trasladar; y el presidente firma, por lo tanto el Doctor Avalos no es nombrado por Junta Directiva, sino que dicho nombramiento fue a través de la Gerencia Administrativa.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
No se ratificaron acuerdos.


4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo

5.- Correspondencia recibida de la administración superior.

· Informe de Estado Financiero correspondiente al segundo semestre del Fideicomiso “Luis Castro López”.
· Informes de Licenciada Ana Patricia Coto de Pino, Asesora Jurídica, sobre Bienes Inmuebles propiedad de ISRI y su situación jurídica; así mismo informe en relación a la Cooperativa de los empleados del ISRI.
· informe de Licenciada Ana Patricia Coto de Pino, Asesora Jurídica, sobre gestión de donación de terreno que utiliza el CRIOR.
· Informe de Licenciada Ana Patricia Coto de Pino, Asesora Jurídica, sobre la sentencia en relación al caso de señora XXXXX.

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de la institución o invitados.
· 6.1. Informe de los  Estados  Financieros correspondiente del mes de Diciembre del 2016 del Fideicomiso “Luis Castro López”.

Participación de la Señorita Marta Hazel Flores Chavería, representante del Fideicomiso Luis Castro López.   Con el informe de Estados Financieros correspondiente al mes de diciembre 2016, en el que se incluye el detalle los saldos del activo, pasivo y el patrimonio; así mismo hace referencia al Estado de Resultados y al Portafolio de Inversiones  (Anexo 1).
Además informa que posteriormente se hará del conocimiento a la Junta Directiva, para evaluar la situación del inmueble ubicado en la calle el Progreso y 49 Avenida Sur, y presentar un análisis, ya que se está realizando cotizaciones para la construcción de un tapial versus la posibilidad de la venta del inmueble tomando en cuenta los ingresos que se generan por el arrendamiento del mismo.
Finalmente solicita que se notifique al Banco, si ya fue enviado el nombramiento del representante miembro de Junta Directiva.

7.- Informes de Presidencia.
El día 10 de enero de 2017, se reunió con Gerencias, los Centros de Atención CALE, CAL, CRINA y Proyectos, a fin de realizar el Plan Anual de Trabajo 2017.
El día 11 de enero de 2017, se reunió con Administradores de Centros, Gerencia Administrativa y Recursos Humanos, con el objetivo de recordar a los administradores de cada Centro, la normativa vigente con respecto a la elaboración de planillas ISRI, específicamente para respetar los tiempos para presentar los reportes de licencias con y sin goce de sueldo, permisos personales y renuncias de empleados.
En dicha reunión se acordó que Recursos Humanos en coordinación con Gerencia Administrativa, realizará reuniones informativas para el personal de cada centro.
Además se reunió con la Comisión para la elaboración de las Normas Técnicas Específicas del ISRI; en dicha reunión se conformaron las subcomisiones con el objetivo de agilizar el trabajo en las diferentes normativas del ISRI.
El día 12 de enero de 2017, el presidente Doctor Alex González, dio por inauguradas las nuevas instalaciones del Centro de Rehabilitación Integral para la Niñez y la Adolescencia (CRINA), las cuales no solo prometen una ampliación en los servicios que se prestan en el área de hidroterapia sino también, atención en instalaciones más cómodas y accesibles para nuestros usuarios y usuarias. 
Las obras de remodelación del CRINA incluyen la ampliación de la piscina terapéutica, el área de tanques de remolino, el salón jardín, las oficinas administrativas, vestidores, entre otros espacios del Centro por un monto de más de $150,000.00.


8.- Asuntos Varios.

8.1. El presidente sugiere que en razón del tiempo, Junta Directiva acuerde que los puntos a presentarse por parte de la Licenciada Patricia Coto de Pino, se presenten en la siguiente sesión ordinaria.
En razón de lo anterior, los presentes acuerdan que los puntos a tratar por la Licenciada Coto de Pino, se trasladen para la siguiente sesión ordinaria.

Sin más asuntos que tratar, el presidente levanta la sesión, a las  quince horas  del día diecisiete  de enero del dos mil diecisiete  y para constancia firmamos:





Dr. Alex Francisco González Menjivar 		Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez





Licda. María Marta Cañas de Herrera		Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón 






Sra. Darling Azucena Mejía Pineda		  Licda. Sonia Marbelita Menjivar de Merino							





Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza    Licdo. Francisco Humberto Castaneda 





         
Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado               Licdo. Javier Obdulio Arévalo Flores






Licda. Sara María Mendoza Acosta 			Lic. Joselito Tobar Recinos                                      
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