	
              

	
JUNTA DIRECTIVA DEL ISRI

	NUMERO DE ACTA: 2630
FECHA: 14 DE FEBRERO DE 2017.
HORA DE INICIO: 13:00 HORAS
LUGAR: SALA DE SESIONES DEL ISRI.
	ASISTENTES:
Dr. Alex Francisco González Menjívar,  Presidente;  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Sra. Darling Azucena Mejía Pineda y Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza, Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores; Licda. Sara María Mendoza Acosta y Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representantes Propietaria y   Suplente del Ministerio de Trabajo; Lic. Francisco Humberto Castaneda Monterrosa, Representante Propietario del Ministerio de Educación; Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante propietaria por parte de la Universidad El Salvador; Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino, Representantes  Suplente de FUNTER; Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez Gerente Medico y de Servicios de Rehabilitación, Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva y Licda. Verónica Langlois,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva.

	AGENDA PROPUESTA: 
1-Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
2-Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
3-Ratificación de Acuerdos.
4-Correspondencia recibida de Centros de Atención.
5-Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Informe de Ejecución 2016, memorándum Jefe UFI -06.02.2017-098.
· Salario Mínimo en el ISRI.
6-Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Centros de Atención e Invitados.
7-Informes de Presidencia.
8-Asuntos varios.



DESARROLLO DE LA SESION.
1. ESTABLECIMIENTO DE QUORUM
El presidente de la Junta Directiva Doctor Alex Francisco González Menjívar, verificó la asistencia de quórum y procedió al inicio de la sesión tal como se detalla a continuación: 

2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se dio lectura al Acta No. 2629 
· Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
· Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
· Ratificación de Acuerdos.
· Correspondencia recibida de Centros de Atención.
· Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención o invitados.
· Informes de Presidencia.
· Asuntos varios.

El Acta 2629, ha sido aprobada por los presentes, por UNANIMIDAD de votos.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
No hubo


4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo


5.- Correspondencia recibida de la administración superior.

· Informe de Ejecución 2016, memorándum Jefe UFI -06.02.2017-098.
· Salario Mínimo en el ISRI.

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas Directores de Centros de Atención de la institución o invitados.
6.1. Participación de Licenciada Sonia Peñate de Ponce, con el Informe de Ejecución 2016. 
Licenciada Sonia Peñate de Ponce, informa a Junta Directiva la ejecución presupuestaria de enero a diciembre de 2016. Dicho informe contiene el Reporte de Ejecución presupuestaria de los Centros de Atención y Administración Superior, detallando la ejecución con Fondo General y Recursos Propios, así como la ejecución versus lo programado y cumplimiento de metas del año 2016; así mismo presenta un cuadro que contiene los receptores de donaciones; además presenta cuadros con detalle de las compras autorizadas por la Dirección General de Presupuesto (DGP) con sus respectivos totales y los destinatarios. 
Así mismo presenta los montos ejecutados en los diferentes convenios otorgados por el ISRI. Anexo 1.
Junta Directiva por su parte tiene por recibido el informe presentado por Licenciada Sonia Peñate de Ponce.

6.2. Participación de Licenciada Sonia Peñate de Ponce, con informe del Aumento al Salario Mínimo en el ISRI.
Licenciada Sonia Peñate de Ponce, informa a Junta Directiva que existen plazas de trabajadores cuyos salarios son menores de TRESCIENTOS DÓLARES MENSUALES.
[bookmark: _GoBack]Que mediante Decreto Ejecutivo número dos, publicado en el Diario Oficial No 236 de fecha 19 de diciembre de 2016, se emitió la nueva tarifa de Salarios mínimos para las y los trabajadores del comercio, servicios, la Industria e Ingenios azucareros, que establece que devengarán por jornada ordinaria de trabajo diario diurno DIEZ DÓLARES ($10.00) equivalente a UNO PUNTO VEINTICINCO DE DÓLAR ($ 1.25) la hora.
Además menciona que el decreto en mención no distingue entre trabajadores privados y públicos, por tanto debemos traer a cuenta el aforismo jurídico que establece que “donde el legislador no distingue, no le es dado al intérprete distinguir” de lo cual se colige que el salario mínimo establecido por Ley, es aplicable a los trabajadores del ISRI, fundamentado y robustecido jurídicamente con lo dispuesto en el Art.38 numeral 2º  de la Constitución de la República que manifiesta “Todo trabajador tiene derecho a devengar un salario mínimo, que se fijará periódicamente.
Para fijar este salario se atenderá sobre todo al costo de la vida, a la índole de la labor, a los diferentes sistemas de remuneración, a las distintas zonas de producción y a otros criterios similares. Este salario deberá ser suficiente para satisfacer las necesidades normales del hogar del trabajador en el orden material, moral y cultural”;  al Artículo 1 del CONVENIO 131 DE LA OIT SOBRE LA FIJACIÓN DE SALARIOS MÍNIMOS, ratificado por El Salvador, que textualmente dice: “Todo Estado miembro de la Organización Internacional del Trabajo que ratifique este convenio se obliga a establecer un sistema de salarios mínimos que se aplique a todos los grupos de asalariados cuyas condiciones de empleo hagan apropiada la aplicación del sistema”.
En razón de lo anterior Junta Directiva Acuerda:
ACUERDO JD 07-2017: Autorizase al Presidente del ISRI, Doctor Alex González para que inicie las gestiones pertinentes relativas a los salarios de los trabajadores del ISRI, a fin de aplicar el pago del salario mínimo establecido en el Decreto Ejecutivo número dos, publicado en el Diario Oficial No 236 de fecha 19 de diciembre de 2016 que establece la tarifa de salarios mínimos para las y los trabajadores del Comercio, Servicios, la Industria e Ingenios azucareros, evitando incluso dificultades de aplicación en los descuentos de previsión social y las sanciones establecidas en el Decreto antes mencionado.
   
7.- Informes de Presidencia.
El día 31 de enero de 2017, sostuvo reunión con la Comisión del CICR para la revisión de proyectos próximos a presentarse a Move Ability.
El día 02 de febrero de 2017, sostuvo reunión con el Licenciado Rodolfo García Vela, a fin de recibir asesoría jurídica, sobre el proyecto “Complejo Industrial Inclusivo del ISRI”.
El día 03 de febrero de 2017, mantuvo reunión con SITRAISRI, para darle seguimiento al Contrato Colectivo de Trabajo.

8.- Asuntos Varios.
No hubo

Sin más asuntos que tratar, el presidente levanta la sesión, a las catorce horas del día catorce de febrero del dos mil diecisiete y para constancia firmamos:



Dr. Alex Francisco González Menjivar 		Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez



Licda. María Marta Cañas de Herrera		Sra. Darling Azucena Mejía Pineda	



Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza    Licdo. Francisco Humberto Castaneda	 



Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado          Licdo. Sonia Marbelita Menjívar de Merino 



Lcda. Sara María Mendoza Acosta			Lic. Joselito Tobar Recinos       
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