	



	
JUNTA DIRECTIVA DEL ISRI

	NUMERO DE ACTA: 2661
FECHA: MARTES 03 DE OCTUBRE DE 2017.
HORA DE INICIO: 12:55 HORAS
LUGAR: Sala de Sesiones del ISRI.
	ASISTENTES:
Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente; Sra. Darling Azucena Mejía Pineda y Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza, Representantes Propietario y suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores; Licda. Sara María Mendoza Acosta y María Marta Cañas de Herrera, Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Trabajo; Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante Propietaria de la Universidad de El Salvador; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez y Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera, Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Hacienda; Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón Representante Suplente del Ministerio de Salud; Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores, Representante Propietario de FUNTER; Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación y Licda. Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez, Gerente y Secretaria de Junta Directiva.

	AGENDA PROPUESTA: 
1-Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
2-Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
3-Ratificación de Acuerdos.
4-Correspondencia recibida de Centros de Atención.
5-Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
6-Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Centros de Atención e Invitados
7-Informes de Presidencia.
8-Asuntos varios.



DESARROLLO DE LA SESIÓN.
1. ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM

El Presidente del ISRI, Doctor Alex Francisco González Menjívar, verificó la asistencia de quórum y procedió al inicio de la sesión tal como se detalla a continuación: 



2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se procedió a la lectura al Acta No. 2660. 
· Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
· Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
· Ratificación de Acuerdos.
· Correspondencia recibida de Centros de Atención.
· Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención o invitados.
· Informes de Presidencia.
· Asuntos varios.

El Acta 2660, ha sido aprobada por los presentes, por UNANIMIDAD de votos.
En este momento el Dr. González solicita a miembros de Junta Directiva autorización para retirarse debido a que se reunirá en el Ministerio de Salud, por lo que estará a cargo de la Junta Directiva el Primer Vicepresidente el Dr. Miguel Martínez Salmerón.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.

ACUERDO JD  35-2017: DE CONFORMIDAD AL ARTÍCULO 149 DE LAS DISPOSICIONES GENERALES DEL PRESUPUESTO, SE AUTORIZA DONAR AL MINISTERIO DE EDUCACIÓN, 5 COMPUTADORAS PARA QUE PUEDAN SER UTILIZADAS EN EL CENTRO ESCOLAR CASERÍO EL MAGUEYAL, SITUADO EN EL CANTÓN JIBOA, JURISDICCIÓN DE SAN RAFAEL CEDROS, DEPARTAMENTO DE  CUSCATLÁN, LOS CUALES NO SON UTILIZADOS EN EL ISRI, VALORADOS EN US$597.03, SIENDO ÉSTE EL VALOR TOTAL DE LA DONACIÓN. COMUNIQUESE.

ACUERDO JD 36-2017: AMPLÍASE EL TERMINO ESTABLECIDO EN EL ACUERDO JD 33-2017, A EFECTO QUE LA JEFATURA DE LA UNIDAD DE ASESORIA JURÍDICA REALICE LA PRESENTACIÓN SOLICITADA MEDIANTE EL ACUERDO ANTES RELACIONADO EL DÍA 24 DE OCTUBRE DE 2017.



4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo.



5.- Correspondencia recibida de la Administración Superior.

· Solicitud de autorización para iniciar proceso de descargo de bienes.

· Solicitud de aprobación de cuadro básico de compras, anexo memorándum UACI 0623/2017.


6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de la institución o invitados.
6.1 En cuanto a la solicitud de autorización para iniciar proceso de descargo de bienes manifiestan los miembros de Junta Directiva que al informe presentado se agregue la columna que establezca el valor residual en libros de cada uno de los bienes sujetos a descargo a fin de conocer el valor total a descargar, previo a la toma del acuerdo correspondiente.
Por lo que se le solicita a la Secretaría de esta Junta, remita nota de lo solicitado al Licenciado Paniagua a efecto que presente para la próxima sesión el informe.

6.2 Se hace presente la Licenciada Blanca Elizabeth Barrera de Somoza, Jefe Ad-Honorem de la UACI, en virtud de la solicitud de aprobación del cuadro básico de compras, la Licda. de Somoza en su calidad de coordinadora de la Comisión de Actualización del cuadro básico la cual fue nombrada por acuerdo presidencial manifiesta que la metodología utilizada fue la de revisar y depurar cada producto a adquirir de los cuales y de cada uno de ellos se consideró la descripción del producto, unidad de medida clasificación presupuestaria, ONU y PERC, ya que se partió del cuadro básico vigente, dicho trabajo incluyó responsables de las áreas, administradores de centros de atención y coordinadores de unidades que utilizan los bienes y servicios por lo que la comisión fue la que revisó y analizó que dichos bienes y servicios responden a las necesidades institucionales.
En razón de lo anterior la Licda. de Somoza solicita a Junta Directiva autorizar la actualización del cuadro básico de compras por consecuencia se deje sin efecto el cuadro básico vigente a la fecha.
Por lo que los miembros de la Junta Directiva después de realizar ciertas consultas a la Coordinadora de la comisión, dan por recibido el cuadro básico de compras, y proceden a tomar el siguiente acuerdo:
ACUERDO JD 372017: SE APRUEBA EL CUADRO BÁSICO DE COMPRAS PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE ACTUALIZACIÓN  NOMBRADA PARA TAL FIN SEGÚN ACUERDO PRESIDENCIAL 49/2016 Y 028/2017,  EL CUAL ENTRARÁ EN VIGENCIA A PARTIR DE LA FECHA DE RATIFICACIÓN DEL PRESENTE ACUERDO. SE DEJAN SIN EFECTO LOS ACUERDOS 63-2014 DEL 07 DE OCTUBRE DE 2014 Y 34-2015 DEL 17 DE AGOSTO DE 2015. COMUNÍQUESE.
[bookmark: _GoBack]

7.- Informes de Presidencia.
Doctor Alex González comunica que a través de la cooperación de MOVEABILITY y de CICR se tendrá la visita de los titulares o bien a quien ellos designen provenientes de Perú, Costa Rica,  Ecuador y Nicaragua en el marco de la Celebración del Tercer Congreso Regional de Rehabilitación en el país, en conmemoración al Día Internacional de las Personas con Discapacidad, en fechas del cinco al nueve de diciembre del presente año.
Además informa que se sostuvo una reunión con el Director del Centro de Rehabilitación Profesional al cual asistieron también las dos Gerencias y la Jefatura de Planificación por el motivo de que se ejecutará la Segunda Fase de la Unidad Productiva Industrial de la cual ya se gestionaron las máquinas industriales a través de un convenio con la Asociación de China Taiwán, siendo aproximadamente cuarenta máquinas e igual número de operarios.
Solicita que dentro de quince días se elabore una presentación por parte de la Dirección del Centro de Atención al Adulto Mayor Sara Zaldívar y del Centro del Aparato Locomotor en cuanto al tema de la seguridad o plan de emergencia para desastres naturales entre otros.
Informar que a través del Comité Técnico Financiero se revisó el presupuesto de las economías de salario del fondo general siendo por un monto de $ 250,843.00, el cual se encuentra a la espera de ser aprobado por el Ministerio de Hacienda por lo que el monto podría variar entre lo que se solicita y lo que se autorice, para adquirir aires acondicionados inverter, lo anterior corresponde al programa de ahorro energético institucional, pues los actuales están en malas condiciones y no son ahorrativos, adquisición de sillas secretariales y para terapistas así como sillas de Junta Directiva, de las cuales cabe destacar que servirán para otras áreas que las necesitan, adquisición de computadoras, restauración de la red de telefonía, camas, colchones y colchonetas, y pago de impuestos municipales.
Se establece que el ISRI debería de ser una institución certificadora de discapacidad pues en muchos procesos se crea una confusión entre la condición de la persona y la discapacidad, el cual se llevará a cabo con el apoyo de otras instituciones como la Universidad de El Salvador y el Consejo Nacional Integral de las Personas con Discapacidad.


8.- Asuntos Varios.
8.1  En el caso de la seguridad en la Administración Superior, manifiesta la Licenciada Nora Pérez que se realice una presentación por parte de la Coordinación de Vigilancia Institucional, en cuanto al tema de la seguridad de entradas y salidas del portón principal y aclarar si el personal de vigilancia cuenta con gorras para protegerse del sol y si poseen capas para protegerse de la lluvia. 



Sin más asuntos que tratar, el Vice Presidente de Junta Directiva, levanta la sesión, a las catorce horas con cuarenta y cinco minutos del día martes tres de octubre de dos mil diecisiete y para constancia firmamos.



Dr. Alex Francisco González Menjívar 			Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón    	  

 Licda. María Marta Cañas de Herrera			Lic. Sara María Mendoza Acosta			  

 Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores		           Sra. Darling Azucena Mejía			   

Licda. Nora Elizabeth de Amado                                Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez


Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera 	Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza


Licda. Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez.  
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