 
	


	
JUNTA DIRECTIVA DEL ISRI

	NUMERO DE ACTA: 2662
FECHA: MARTES 10 DE OCTUBRE DE 2017.
HORA DE INICIO: 12:40 HORAS
LUGAR: Sala de Sesiones del ISRI.
	ASISTENTES:
Dr. Alex Francisco González Menjívar Presidente. Sra. Darling Azucena Mejía Pineda Representante Propietaria del Ministerio de Relaciones Exteriores; Licda. Sara María Mendoza Acosta y María Marta Cañas de Herrera, Representante Propietaria y Suplente del Ministerio de Trabajo, Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante Propietaria de la Universidad de El Salvador; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez y Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera, Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Hacienda; Dra. Yenny Patricia López Representante Propietaria del Ministerio de Salud y la Licda. Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez, Gerente y Secretaria de Junta Directiva.

	AGENDA PROPUESTA: 
1-Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
2-Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
3-Ratificación de Acuerdos.
4-Correspondencia recibida de Centros de Atención.
5-Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
6-Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Centros de Atención e Invitados
7-Informes de Presidencia.
8-Asuntos varios.



DESARROLLO DE LA SESIÓN.
1. ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM

El Presidente del ISRI, Doctor Alex Francisco González Menjívar, verificó la asistencia de quórum y procedió al inicio de la sesión tal como se detalla a continuación: 

2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se procedió a la lectura al Acta No. 2660. 
· Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
· Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
· Ratificación de Acuerdos.
· Correspondencia recibida de Centros de Atención.
· Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención o invitados.
· Informes de Presidencia.
· Asuntos varios.

El Acta 2661, ha sido aprobada por los presentes, por UNANIMIDAD de votos.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.
ACUERDO JD 372017: SE APRUEBA “EL CUADRO BÁSICO DE COMPRAS” PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE ACTUALIZACIÓN  NOMBRADA PARA TAL FIN SEGÚN ACUERDO PRESIDENCIAL 49/2016 Y 028/2017,  EL CUAL ENTRARÁ EN VIGENCIA A PARTIR DE LA FECHA DE RATIFICACIÓN DEL PRESENTE ACUERDO. SE DEJAN SIN EFECTO LOS ACUERDOS 63-2014 DEL 07 DE OCTUBRE DE 2014 Y 34-2015 DEL 17 DE AGOSTO DE 2015. COMUNÍQUESE.


4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.
No hubo.


5.- Correspondencia recibida de la Administración Superior.

- Participación del Sr. Carlos Alvarado Ascencio, Coordinador de la Sección de Vigilancia en relación a la seguridad institucional.

- Informe semestral de la Unidad de Regulación.

- Informe de actividades de la Unidad de Género.

- Solicitud de modificativa de cronograma de actividades de la Unidad Auditoria  Interna 2017.

- Cuadro de bienes a descargar, al cual se le agregó columna de valor residual conforme lo solicitado por Junta Directiva.

6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de la institución o invitados.





6.1 Participación del Sr. Carlos Alvarado Ascencio, Coordinador de la Sección de Vigilancia en relación a la seguridad institucional.
El objetivo de esta presentación es dar a conocer el funcionamiento de la seguridad en el portón principal, al ingreso como en las salidas de los usuarios que requiere de algún tipo de  servicio de rehabilitación de los diferentes Centros de Atención, que  ingresa a pie y  personas que ingresan en vehículo; sobre lo sucedido el 20 de septiembre del presente año se han tomado las siguientes acciones como, cerrar la hoja derecha del portón principal, cerrar el portón corredizo ubicado contiguo a caseta de transporte (que era para ingreso exclusivo de peatones), mantener abajo la barrera automática, para atender a los usuarios, el portero vigilante se coloca atrás de la hoja que se mantiene cerrada, el personal de turno esté aún más pendiente de las personas que merodean las afueras de los portones principales.

También se han gestionado acciones a mediano plazo que servirán para un mejor control y seguridad de los usuarios y del personal de la institución siendo:
· Se entregará carnet de visitante a todas las personas que no ingresen acompañando a pacientes. Es decir las personas que viene a realizar otro tipo de trámite que no sea recibir tratamiento de rehabilitación.
· Se abrirá la puerta pequeña ubicada frente a caseta de vigilancia para un mejor control de las personas que ingresan a las instalaciones
· Se tendrá un mejor control con los estacionamientos para usuarios ya que al completar los espacios disponibles se cerrará  el portón de ingreso.
· Se colocarán diferentes rótulos informativos en portón principal  y en los estacionamientos.
· Se ha solicitado a los Directores del C.A.L y  C.R.I.N.A.,  actualizar tarjeta de terapia, con el fin de identificar el acompañante del paciente, con esta medida sólo se permitirá el ingreso de un  acompañante con el usuario salvo casos excepcionales.     


En cuanto a la indumentaria de uso de portero Vigilante: El personal de Vigilancia cuenta con una gorra para  protegerse del sol  la cual se entrega una vez al  año,  incluidos  los 24  porteros vigilantes destacados en  los diferentes Centros de Atención.

En lo que concierne a las capas para protegerse de la lluvia se les entregó una capa a cada portero vigilante en el año 2015, cabe señalar que  ya se cuenta con las capas nuevas que se entregarán para el invierno del año 2018. 




El Presidente del ISRI establece que dentro de 15 días posteriores a su notificación la Coordinación de Vigilancia deberá de ejecutar las medidas de seguridad faltantes.

6.2 Informe semestral de la Unidad de Regulación.
La Licenciada Verónica Langlois quien es Técnico de la Unidad de Regulación Institucional manifiesta que se han realizado diversas actividades en función de lograr que las dependencias revisen sus normativas a efecto de actualizarlas. Al mes de junio del presente año, se cuenta con 17 documentos en proceso de revisión de los cuales 6 ya fueron aprobados por esta Junta Directiva.

6.3 Informe de actividades de la Unidad de Género.
Licenciada Verónica Langlois, en calidad de Coordinadora de la Unidad de Género de esta institución, expresa que la creación de la dicha unidad es conforme el artículo 4 de la Ley de Igualdad, Equidad y Erradicación de la Discriminación contra las Mujeres y el artículo 25 de la Ley Especial Integral para una Vida Libre de Violencia para las Mujeres a través del acuerdo JD 19-2017, por lo que se presenta el primer informe de la unidad, manifestando que se han desarrollado dos reuniones con el Comité de Género y la Comisión de Género ISRI, también se han impartido tres capacitaciones y se ha dado inicio al proceso de elaboración de la Política Institucional de Género, actualmente se está recopilando información de los diferentes centros de atención y de la administración superior a efecto de formular indicadores que permitan conocer el enfoque de trabajo de dicha Unidad. 
Se cuenta con el apoyo de la delegada de ISDEMU, con quien se han llevado a cabo cinco reuniones que han permitido verificar el rumbo del proceso de investigación para la elaboración de la mencionada política.
Finalizando con la presentación de la Coordinadora de la Unidad de Género Institucional, el Presidente del ISRI a solicitud de miembros de Junta Directiva requiere que el Jefe de Planificación elabore una presentación para la Junta dentro de 15 días a partir de su notificación para dar a conocer las políticas institucionales y de seguridad en la Unidad Productiva Industrial.

6.4 Solicitud de modificativa de cronograma de actividades de la Unidad Auditoria  Interna 2017.
De conformidad al artículo 36 de la Ley de la Corte de Cuentas de la República se solicita dicha modificativa del cronograma de trabajo de la Unidad de Auditoria Interna, manifiesta el Licenciado Mauricio Félix Ramírez Bonilla, Jefe en funciones de la Unidad, que dicha petición se hace en razón de que actualmente no se cuenta con la Jefatura de la Unidad 




por encontrarse incapacitado por accidente de trabajo y que no hay otro recurso humano que pueda ejecutarla, debido a que la Unidad se conforma de tres recursos, los cuales ya tienen otras asignaciones.

La modificativa consiste en que para el presente año se programaron dos auditorías para  la verificación del control interno a través del manejo y custodia de fondos, habiéndose cumplido la programada para el mes de junio del año en curso, estando pendiente la del mes de octubre de 2017, por lo que se solicita que no se ejecute la auditoria en esa área para el mismo mes, por estar incapacitado, el Licenciado Juan José Lechuga, la cual se auditará en el mes de abril del próximo año según cronograma de actividades ya aprobado, debido a que por la carga laboral de la Unidad no es posible realizarla por falta de la Jefatura, no da tiempo de realizar la programada para octubre, aclarando que la Ley de la Corte de Cuentas solo exige una auditoria al año la cual ya fue realizada.

Por lo anteriormente expuesto Junta Directiva acuerda:
ACUERDO JD 38 2017: AUTORIZAR LA MODIFICATIVA DEL CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES DE LA UNIDAD DE AUDITORÍA INTERNA DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL, CONTENIDO EN EL PLAN DE TRABAJO DEL AÑO 2017. COMUNÍQUESE.-

6.5 Cuadro de bienes a descargar, al cual se le agregó columna de valor residual conforme lo solicitado por Junta Directiva.
Por parte del Licenciado Paniagua, Jefe de la Unidad de Activo Fijo Institucional presenta en físico a Secretaria de Junta Directiva y por correo electrónico a miembros de Junta el cuadro de bienes en descargo del año recién pasado, en el cual agrega la información solicitada por esta Junta en el sentido de crear una columna que marque el valor residual de cada uno de los equipos en descargo.


7.- Informes de Presidencia.
No hubo.




8.- Asuntos Varios
8.1 Doctor González, Presidente del ISRI, solicita a miembros de Junta Directiva dejar sin efecto el Lineamiento para aplicación del Reglamento General de Viáticos del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral del siete de marzo del año dos mil ocho, el cual será reemplazado por el Decreto Presidencial número 53 siendo el Reglamento General de Viáticos, el cual entró en vigencia el 14 de febrero de 2014, publicado en el Diario Oficial número 51, Tomo número 402 de fecha 17 de marzo de 2014, para sufragar gastos de alojamiento y alimentación a los funcionarios y empleados que viajen en misión oficial dentro o fuera del territorio nacional.

 Por lo que miembros de Junta Directiva acuerdan:

[bookmark: _GoBack]ACUERDO JD 39 2017: IMPLEMENTAR EL DECRETO EJECUTIVO NÚMERO 53 DEL REGLAMENTO GENERAL DE VIÁTICOS, VIGENTE A PARTIR DEL 14 DE FEBRERO DE 2014, PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL NÚMERO 51, TOMO NÚMERO 402 DE FECHA 17 DE MARZO DE 2014, POR LO QUE SE DEJA SIN EFECTO EL “LINEAMIENTO PARA APLICACIÓN DEL REGLAMENTO GENERAL DE VIÁTICOS DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL”, COMUNICADO EN EL MEMORÁNDUM GA-2008 215 DEL SIETE DE MARZO DEL AÑO DOS MIL OCHO. COMUNÍQUESE.-

No habiendo nada más que agregar, el Presidente de Junta Directiva, levanta la sesión, a las catorce horas con cincuenta minutos del día martes diez de octubre de dos mil diecisiete y para constancia firmamos.



Dr. Alex Francisco González Menjívar 		       Dra. Jenny Patricia López	  


Licda. María Marta Cañas de Herrera		       Lic. Sara María Mendoza Acosta			  





Sra. Darling Azucena Mejía			       Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado


Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez                              Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera


Licda. Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez.  
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