	


	
JUNTA DIRECTIVA DEL ISRI

	NUMERO DE ACTA: 2663
FECHA: MARTES 17 DE OCTUBRE DE 2017.
HORA DE INICIO: 13:05 HORAS
LUGAR: Sala de Sesiones del ISRI.
	ASISTENTES:
Dr. Alex Francisco González Menjívar Presidente. Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante Suplente del Ministerio de Salud; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez y Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera, Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Hacienda; Licda. Sara María Mendoza Acosta y María Marta Cañas de Herrera, Representante Propietaria y Suplente del Ministerio de Trabajo; Sra. Darling Azucena Mejía Pineda y Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza, Representante Propietaria y Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores; Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores, Representante Propietario de FUNTER y la Licda. Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez, Gerente y Secretaria de Junta Directiva.

	AGENDA PROPUESTA: 
1-Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
2-Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
3-Ratificación de Acuerdos.
4-Correspondencia recibida de Centros de Atención.
5-Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
6-Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Centros de Atención e Invitados
7-Informes de Presidencia.
8-Asuntos varios.



DESARROLLO DE LA SESIÓN.
1. ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM

El Presidente del ISRI, Doctor Alex Francisco González Menjívar, verificó la asistencia de quórum y procedió al inicio de la sesión tal como se detalla a continuación: 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se procedió a la lectura al Acta No. 2662. 
· Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
· Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
· Ratificación de Acuerdos.
· Correspondencia recibida de Centros de Atención.
· Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
· Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención o invitados.
· Informes de Presidencia.
· Asuntos varios.

El Acta 2662, ha sido aprobada por los presentes, por UNANIMIDAD de votos.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.

ACUERDO JD 38 2017: AUTORIZAR LA MODIFICATIVA DEL CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES DE LA UNIDAD DE AUDITORÍA INTERNA DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL, CONTENIDO EN EL PLAN DE TRABAJO DEL AÑO 2017. COMUNÍQUESE.-


ACUERDO JD 39 2017: IMPLEMENTAR EL DECRETO EJECUTIVO NÚMERO 53 DEL REGLAMENTO GENERAL DE VIÁTICOS, VIGENTE A PARTIR DEL 14 DE FEBRERO DE 2014, PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL NÚMERO 51, TOMO NÚMERO 402 DE FECHA 17 DE MARZO DE 2014, POR LO QUE SE DEJA SIN EFECTO EL “LINEAMIENTO PARA APLICACIÓN DEL REGLAMENTO GENERAL DE VIÁTICOS DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL”, COMUNICADO EN EL MEMORÁNDUM GA-2008 215 DEL SIETE DE MARZO DEL AÑO DOS MIL OCHO. COMUNÍQUESE.-



4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.

· Solicitud de aprobación de documento “Manual de Actividades para Evitar el                    Síndrome del Cuidador”, con observaciones superadas.

· Presentación de la Dra. Elba Margorie Fortín, Directora del Centro del Aparato Locomotor, en atención a requerimiento de Junta Directiva de exponer el tema en cuanto a seguridad o plan de emergencia para desastres naturales en dicho Centro de Atención.


· Presentación por parte del Dr. Guillermo Antonio Carias, Director del Centro de Atención al Ancianos “Sara Zaldívar”, en atención a requerimiento de Junta Directiva de exponer el tema en cuanto a seguridad o plan de emergencia para desastres naturales en dicho Centro de Atención.







5.- Correspondencia recibida de la Administración Superior.

· Presentación por parte del Licenciado Mauricio Ramírez, Jefe en funciones de la Unidad de Auditoria Interna, en relación al Examen Especial de verificación física de los inventarios del Almacén Central del ISRI al 31 de diciembre de 2016.

· A solicitud de Presidencia del ISRI se incorpora este punto en agenda siendo, la participación de la Licenciada  Ana Patricia Coto de Pino, Jefe de la Unidad Jurídica del ISRI, en relación al caso de Licda. Margarita Avendaño de Irigoyén.

· Punto solicitado por el Doctor Miguel Ángel Martínez Salmerón, realizada por UCP- Wheel For Humanity al MINSAL, para realizar un esfuerzo como sector de salud y rehabilitación en regular la provisión de sillas de ruedas a través de los 8 pasos que OMS promueve para dicho fin. Es de considerar que ISRI, FUNTER y MINSAL han trabajado en este esfuerzo, el MINSAL considera que este esfuerzo debe ser liderado por el ISRI y apoyado por el resto de actores involucrados.


6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de la institución o invitados.
6.1 Solicitud de aprobación de documento “Manual de Actividades para Evitar El                 Síndrome del Cuidador”, con observaciones superadas.

La Dra. Fortín, Directora del CAL, manifiesta que el cuidador es aquella persona que de forma cotidiana se hace cargo de las necesidades básicas y psicológicas del enfermo o lo supervisa en su vida. Las personas con discapacidad suelen interrumpir su ritmo habitual y limitar su vida social, lo que trae con el tiempo una repercusión negativa en su salud, que puede presentar un conjunto de problemas físicos, mentales, sociales y económicos, a los que generalmente se les denomina “carga”.

La presencia de un miembro que precisa de cuidados, genera una nueva situación familiar que puede provocar importantes cambios dentro de la estructura familiar y en los roles y patrones de conducta de sus integrantes. Estos cambios pueden precipitar crisis que ponen en peligro la estabilidad de la familia, pudiendo afectar a todos sus componentes, especialmente al cuidador principal, que es el miembro de la familia que soporta la mayor parte de la sobrecarga física y emocional de los cuidados. 
En la página 4. Referente a la Justificación, se hace mención como normativa  “Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Protocolo Facultativo” (Art. 4 literal i) y Art. 19 literal b); Política de Atención Integral a Personas con Discapacidad (estrategia 3.1 línea de acción 3.1.2)  y la Política de Cuidados en El Salvador.
En la página 16 se cambia la definición de lumbalgia y lumbago de acuerdo a la Organización Mundial de la Salud (OMS).
En la página 31 capitulo IV literal a) Técnicas de Movilización y Transferencia, se sustituye la palabra movilizar por trasladar.
En la página 48 se incorpora que todo el manejo de la sintomatología psicológica será abordada en otro documento denominado “Programa de Apoyo Psicológico para Cuidadores de Personas con Discapacidad”.
En la página 51 se incorpora como anexo el procedimiento para operativizar el Manual.
Los miembros de Junta Directiva sugieren que el nombre del Manual debe ser: “Manual de Prevención del Síndrome del Cuidador”, por lo que se establecerá de esa manera.
Y de esta manera se corrigieron las observaciones establecidas.

ACUERDO JD 40-2017: APRUÉBASE EL DOCUMENTO DENOMINADO “MANUAL PARA LA PREVENCIÓN DEL SÍNDROME DEL CUIDADOR”, PARA EL CENTRO DEL APARATO LOCOMOTOR, DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL, EL CUAL ENTRARÁ EN VIGENCIA A PARTIR DE SU RATIFICACIÓN. COMUNÍQUESE.

6.2 Presentación de la Dra. Elba Margorie Fortín, Directora del Centro del Aparato Locomotor (CAL), en atención a requerimiento de Junta Directiva de exponer el tema en cuanto a seguridad o plan de emergencia para desastres naturales en dicho Centro de Atención.

El Plan de Emergencia se convierte en una herramienta orientada a mejorar la prevención, preparación y respuesta para casos de Emergencias y Desastres Internos y Externos en el área geográfica de influencia del CAL y de esta manera garantizar la protección y rehabilitación de la salud de las  poblaciones afectadas. 
En el Centro se atienden aproximadamente 421 personas diarias, siendo usuarios ambulatorios, ingresados y empleados del Centro, por lo que el movimiento de personas en el Centro es notable.

La amenaza de terremotos tiene una vulnerabilidad media ante el riesgo de la falla de San Jacinto, así como una amenaza media de vulnerabilidad ante un posible incendio por la caldera del Centro de Atención a Ancianos “Sara Zaldívar” y el tanque de suministro de gas propano, valoración que se realizó cuando se efectuó el diagnóstico de riesgos por parte del Comité de Seguridad y Salud Ocupacional (CSSO) del Centro en mención, utilizando la documentación y herramientas que proporcionó el Ministerio de Trabajo cuando se capacitaron los Comités del ISRI, por lo que ante un evento de esta naturaleza las acciones tomadas por la brigada de rescate son:
1- Verificación del evento.
2.-  Activación de la alarma/alerta.
3.-  Activación de la cadena de llamadas
4.-  Activación de Brigadas 
5.-  Preparación de áreas
6.-  Recepción de víctimas
7.-  Atención médica de pacientes
8.-  Resuministro de servicios básicos dañados
9.- Declaración de fin de la emergencia

Al momento los riesgos se han tratado de minimizar a nivel institucional sobre todo en el Centro de Atención a Ancianos “Sara Zaldívar” (CAASZ), ya que se tiene la aprobación para la instalación de los tanques de gas por parte de la Dirección de Hidrocarburos y Minas, también con la autorización de la utilización de la caldera por el Ministerio de Trabajo, las emisiones de gas posee el visto bueno del Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, se cuenta también con el control para detectar fugas, sistema de aspersión, alarma sonora y señalización.

Ya se encuentran identificadas las zonas de evacuación, así como las brigadas de prevención y extinción de incendios y las brigadas de primeros auxilios, clasificando al paciente de acuerdo a Triage. 

6.3 Presentación por parte del Dr. Guillermo Antonio Carias, Director del Centro de Atención a Ancianos “Sara Zaldívar”, en atención a requerimiento de Junta Directiva de exponer el tema en cuanto a seguridad o plan de emergencia para desastres naturales en dicho Centro de Atención.

El Director del Centro manifiesta que ante cualquier desastre natural que se suscite dicho Centro posee el Comité de Seguridad y Salud Ocupacional, el cual está conformado por un grupo de empleadores o sus representantes, trabajadores y trabajadoras o sus representantes, encargados de participar en la capacitación, evaluación, supervisión, promoción, difusión y asesoría para la prevención de riesgos ocupacionales.
 
Se cuenta también con brigadas las cuales son  las encargadas de formular, dirigir, asesorar y coordinar las actividades relacionadas a las fases antes, durante y después, que se han fijado para el manejo de los desastres, propiciando la participación de todos los trabajadores. 
A diario se contabilizan un flujo aproximado de 397 personas entre ellos, los empleados, usuarios ambulatorios y usuarios ingresados, por lo que ante una amenaza de sismo la vulnerabilidad es la población total y residentes de turno, encontrándose en un riesgo de crisis nerviosa, traumas, heridas, fracturas y desplome de la infraestructura basado en el informe que brindó el Fondo de Inversión Social para el Desarrollo Local de El Salvador (FISDL) número de referencia PRE-297/2017, ante ello las acciones de respuesta son a cargo del Comité de Seguridad y Salud Ocupacional del Centro de Atención a Ancianos 


“Sara Zaldívar” y los  coordinadores  de  las siguientes brigadas:  primeros auxilios, de prevención y extinción de incendios y de transporte, las cuales son las responsables de conducir las acciones de emergencia, en coordinación  con la respectiva dirección y administración, quienes apoyarán a los miembros  de  las respetivas  brigadas,  (Evacuación, Primeros Auxilios y Combate de Incendio).

También se utiliza el mecanismo de aviso ante una emergencia se hace a través de la cadena de llamadas, la cual consiste en que la voz de llamada se realizará por vía telefónica. Cada miembro del Comité tendrá un grupo de personas a quienes se  llamaran para activar la Cadena de Llamadas, cada persona de zona llamará al siguiente en la cadena y el último la complementara llamando, si una persona no responde se deberá llamar al siguiente. El Comité de Emergencia del Centro/Administrador utilizará el directorio telefónico que contiene los números de teléfonos del Comité de Seguridad y de las Brigadas.

Una vez superada o controlada la situación de Emergencia que motivó la activación del Plan de Contingencia en casos de Sismos del Centro de Atención a Ancianos “Sara Zaldívar”, el jefe de Brigada de Evacuación dará por terminada la respuesta ante el evento; a través de megáfono o de manera telefónica a las diferentes áreas de turno.

6.4 Presentación por parte del Licenciado Mauricio Ramírez, Jefe en funciones de la Unidad de Auditoria Interna, en relación al Examen Especial de verificación física de los inventarios del Almacén Central del ISRI al 31 de diciembre de 2016.
El examen se limitará a ejecutar los procedimientos de auditoría señalados en el programa durante el periodo comprendido del 01 de enero al 31 de diciembre de 2016, de conformidad con Normas de Auditoría Gubernamental, emitidas por la Corte de Cuentas de la República.
El desarrollo del trabajo se realizó mediante el procedimiento de auditoría de cumplimiento conforme a las normas legales, reglamentarias y de procedimientos que le son aplicables.

6.5 [bookmark: _GoBack]A solicitud de Presidencia del ISRI se incorpora este punto en agenda siendo, la participación de la Licenciada  Ana Patricia Coto de Pino, Jefe de la Unidad Jurídica del ISRI, en relación al caso de Licda. Margarita Avendaño de Irigoyén.
Informa la Licenciada de Pino, que se ha llevado a cabo la audiencia preliminar de la señora Margarita Avendaño de Irigoyén, la cual se tramita en el Juzgado Tercero de lo Civil y Mercantil, siendo la causal la falta de confianza por las actuaciones irregulares en el desempeño de sus funciones. El Juez aduce que la improponibilidad de la demanda deviene a que ella ya no está bajo la Ley de Garantía de Audiencias de los Empleados Públicos no comprendidos en la Carrera Administrativa, si no en un cargo protegido por la Ley de Salarios. 

6.6 Punto solicitado por el Doctor Miguel Ángel Martínez Salmerón, realizada por UCP- Wheel For Humanity al MINSAL, para realizar un esfuerzo como sector de salud y rehabilitación en regular la provisión de sillas de ruedas a través de los 8 pasos que OMS promueve para dicho fin. Es de considerar que ISRI, FUNTER y MINSAL ha trabajado anteriormente en este esfuerzo, El MINSAL considera que este esfuerzo debe ser liderado por el ISRI y apoyado por el resto de actores involucrados.
El Ministerio de Salud solicita formalmente al ISRI a través del delegado de esta Junta por parte de dicho Ministerio que el ISRI en su calidad de ente rector en cuanto a la rehabilitación y de acuerdo a sus facultades, se normen los 8 pasos que la Organización Mundial de la Salud (OMS), establece para la provisión de sillas de ruedas de acuerdo al Sistema Nacional de Salud.
A lo que la Dra. Fortín establece que ya cuentan con un formulario aprobado para  desarrollar los 8 pasos que la OMS establece para la provisión y adaptación de sillas de ruedas, del Presidente del ISRI manifiesta que dichos pasos serán acoplados para las necesidades institucionales las cuales ya están encaminadas para su ejecución.

7. Informes de Presidencia.
No hubo.

8. Asuntos Varios
No hubo.

No habiendo nada más que agregar, el Presidente de Junta Directiva, levanta la sesión, a las quince horas con treinta y seis minutos del día martes diecisiete de octubre de dos mil diecisiete y para constancia firmamos.


Dr. Alex Francisco González Menjívar 		    Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón	  



Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez    	                   Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera




 Lic. Sara María Mendoza Acosta	              Licda. María Marta Cañas de Herrera		       		  


Sra. Darling Azucena Mejía			 Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza 



Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores                    	Licda. Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez



	     


	     
Acta 2663, Pág.5/8
image4.jpeg
ssssssssss

EL SALVADOR

UNAMONOS PARA CRECER

e ——
e -




image1.png




image2.jpeg
ssssssssss

EL SALVADOR

UNAMONOS PARA CRECER

e ——
e -




image3.png




