	


	
JUNTA DIRECTIVA DEL ISRI

	NUMERO DE ACTA: 2695
FECHA: MARTES 12 DE JUNIO DE 2018.
HORA DE INICIO:  13: 05
HORAS
LUGAR: SALA DE SESIONES  ISRI. 
	ASISTENTES:
Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente; Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante Suplente del Ministerio de Salud;  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez y Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera, Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Hacienda; Licda. Sara María Mendoza Acosta y Licda. María Marta Cañas de Herrera Representantes Propietaria y Suplente del Ministerio de Trabajo; Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla Espinoza, Representante Suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores; Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado, Representante Propietaria de la Universidad de El Salvador; Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores,  Representante Propietario de FUNTER; Dr. Ángel Fredi Sermeño Menéndez, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación y Licda. Rebeca Elizabeth Hernández Gálvez, Gerente y Secretaria de Junta Directiva Ad Honorem.




DESARROLLO DE LA SESIÓN.
1. Establecimiento de quórum.

El Presidente de Junta Directiva, Doctor Alex Francisco González Menjívar, verificó la asistencia de quórum y procedió al inicio de la sesión.

1. Lectura y aprobación de la agenda. 

La agenda fue aprobada por unanimidad, en los siguientes puntos:

- 	Presentación por parte del Dr. Alex González, Presidente, en relación a “Rendición de Cuentas y de Proyectos Institucionales”.

-  	Comunicado del nuevo nombramiento del Presidente del ISRI, Dr. Alex González, para el período de dos años. 

-        Correspondencia procedente de la señora Ministra de Salud en relación a la inclusión de las personas autistas en los programas de habilitación y rehabilitación. (Oficio 2018-7040-514).






-         Informe médico de la Sra. Antonia Saraí Huezo Esquivel (memorándum DCAA-108-18).
 
-       Continuidad en el nombramiento del Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores, como Director propietario por parte de FUNTER (carta de fecha 29 de mayo de 2018 procedente de FUNTER).

· Nombramiento de Comisión encargada de la actualización de las NTCIE del ISRI (Circular externa CCR No.02/2018).

· Solicitud de modificación y ampliación del perfil de puesto de Jefe de Terapias I (memorándum CRINA 23/05/2018 0438).


Miembros de Junta Directiva, por unanimidad establecen que se desarrollen los puntos propuestos que se alcancen a abordar en esta agenda y en la próxima sesión se irán desarrollando los demás puntos. 


3.- Ratificación de acuerdos.
No hubo.


4.- Correspondencia recibida de Centros de Atención.

-         Informe médico de la Sra. Antonia Saraí Huezo Esquivel (memorándum DCAA-108-18).

-        Solicitud de modificación y ampliación del perfil de puesto de Jefe de Terapias I (memorándum CRINA 23/05/2018 0438).

5.- Correspondencia recibida de la Administración Superior.

· Presentación por parte del Dr. Alex González, Presidente, en relación a “Rendición de Cuentas y de Proyectos Institucionales”.

· Nombramiento de Comisión encargada de la actualización de las NTCIE del ISRI (Circular externa CCR No.02/2018).





6.- Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de la institución o invitados.
6.1 Presentación por parte del Dr. Alex González, Presidente, en relación a “Rendición de Cuentas y de Proyectos Institucionales”.
Manifiesta el Dr. González, que se ha desarrollado una mejor administración financiera, en cuanto al manejo del presupuesto, anteriormente la planificación del presupuesto se programaba para 7 meses. Esta presidencia procedió a la creación del Comité Técnico Financiero el que ha establecido un manejo sólido y eficiente de los recursos financieros asignados, con los cuales se ha pasado de una cobertura de 7 a 12 meses con el mismo techo presupuestario asignado.

· Mayor eficiencia a través de la reprogramación de recursos propios, ejemplo de ello es que para el 2017, se realizó una inversión de $301,823.38 dólares en equipos y otros bienes y servicios prioritarios no programados.

· Mayor cobertura y ampliación de servicios: para el periodo 2017, se brindó un total de 1,958,976 atenciones a la población con discapacidad del El Salvador.

· Inversión pública en infraestructura. 
Generación de capacidades para el fortalecimiento de la administración de proyectos de infraestructura para el periodo junio 2017 a mayo 2018 de $373,840.22. Pasando de una ejecución del 0% al 70% en 2016 y 2017.
Durante los 4 años de gestión se han desarrollo proyectos de fuerte impacto como: la reactivación y ampliación de las piscinas terapéuticas a través de la remodelación del Centro de Rehabilitación para la Niñez y la Adolescencia (CRINA).
Se benefició a más de 250 residentes del Centro de Atención a Ancianos “Sara  Zaldívar”, a través del proyecto de remodelación de líneas hidrosanitarias de todo el centro.

Como ISRI hemos logrado una mejor conexión con organismos de cooperación nacional e internacional que han permitido junto a las capacidades propias del instituto establecer programas permanentes en beneficio de la población con discapacidad de acuerdo al tipo y complejidad de la discapacidad, priorizando aquellas personas con menos recursos económicos. En estos cuatro años de gestión se ha recibo en concepto de cooperación un monto total de $661,823.38 dólares.

· Territorialización de los servicios de rehabilitación. 
Cumpliendo con el objetivo estratégico del Plan Quinquenal de Desarrollo que mandata la articulación entre las instituciones del estado se han establecido mecanismos de coordinación con Ministerio de Gobernación, Gabinetes departamentales, Ministerio de Salud a través de la RIISS un ejemplo de ello es la entrega directa de ayudas técnicas y sillas de ruedas adaptadas a las necesidades de la población. 


El mayor reto dentro de la territorialización es la preparación de líderes y lideresas dentro de las comunidades para ser autogestores en el proceso de rehabilitación (fortalecimiento de capacidades).

· Proyectos innovadores de Inclusión Social.
El proyecto icono de industrialización inclusiva a nivel latinoamericano “Complejo industrial Inclusivo” el cual nace de la necesidad de contar con modelos propios generados desde este Gobierno y que sistematizados puedan ampliarse hasta convertirse en modelos internacionales. Este proyecto cuenta con aval del señor Presidente de la República como una oportunidad de generar empleo a través de la administración de una organización sin fines de lucro. Este proyecto cuenta con financiamiento de China-Taiwan se encuentra en una etapa final de construcción de su infraestructura. Quedando en espera de la posibilidad de financiamiento de la República de China-Taiwan para su operativización y puesta en marcha.
Todos los logros de gobierno antes mencionas se han traducido en beneficio tangible para la población de personas con discapacidad con énfasis en aquellas familias de escasos recursos.
Miembros de Junta Directiva dan por recibida dicha presentación y exhortan al Presidente del Instituto a trabajar como lo ha venido haciendo en beneficio de las personas con discapacidad y su grupo familiar. 

6.2 Comunicado del nuevo nombramiento del Presidente del ISRI, Dr. Alex González, para el período de dos años. 
Se da a conocer a los miembros de Junta Directiva que se ha recibido por parte de la Secretaría de Asuntos Legislativos y Jurídicos de la Presidencia de la República , el Acuerdo Presidencial N° 313 nombramiento para un período de dos años en funciones como Presidente de Junta Directiva al Doctor Alex Francisco González Menjívar. 

6.3 Correspondencia procedente de la señora Ministra de Salud, en relación a la inclusión de las personas autistas en los programas de habilitación y rehabilitación. (Oficio 2018-7040-514).
Tomando en consideración que el pasado 02 de abril de 2018, se conmemoró el Día Mundial sobre el Autismo, se le solicita al Presidente del ISRI, realice las acciones necesarias para la inclusión de las personas autistas en los programas de habilitación y rehabilitación. 







6.4 Informe médico de la Sra. Antonia Saraí Huezo Esquivel (memorándum DCAA-108-18).
El cual ha sido debidamente enviado a cada uno de los correos electrónicos de los miembros de Junta Directiva, el día viernes 08 de junio de 2018. 

6.5 Continuidad en el nombramiento del Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores, como Director propietario por parte de FUNTER (carta de fecha 29 de mayo de 2018 procedente de FUNTER).
La Directora Ejecutiva, Sra. Mónica de Samayoa, hace del conocimiento que según Oficio Presidencial 2018-058, se nombra para dos años más como representante propietario por parte de FUNTER ante la Junta Directiva del ISRI, al Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores. 

6.6 Nombramiento de la Comisión encargada de la Actualización de las Normas Técnicas de Control Interno (NTCI) del ISRI. 
Se ha tenido del conocimiento el Decreto N°1 emitido por la Corte de Cuentas de la República de fecha 16 de enero de 2018, publicado en el Diario Oficial número 34, Tomo 418, de fecha 19 de febrero de 2018, se ha emitido el Reglamento de las Normas Técnicas de Control Interno, que contiene el marco básico para que cada entidad del Sector Público elabore y remita el proyecto de las Normas de cada institución en un plazo no mayor de un año. 
Basados en el artículo 5, numeral 2, literal a) y el artículo 6 y 24 de la Ley de la Corte de Cuentas.

La máxima autoridad de cada entidad del Sector Público nombrará la Comisión responsable de elaborar el proyecto de las Normas Técnicas de Control Interno. 

Anteriormente dicha comisión era nombrada por la Presidencia del ISRI, pero por Disposición 1 de la Circular Externa CCR No. 02/2018, establece que debe ser nombrada por la máxima autoridad de cada institución.







Por lo anteriormente miembros de Junta Directiva acuerdan:
ACUERDO JD 13-2018: NÓMBRASE A LOS MIEMBROS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PARA LA  ELABORACIÓN  DEL PROYECTO DE LAS NORMAS TÉCNICAS DE CONTROL INTERNO DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL A:
1. LICENCIADA SONIA DOLORES PEÑATE DE PONCE - JEFE UNIDAD FINANCIERA INSTITUCIONAL
2. LICENCIADA ANA PATRICIA COTO DE PINO – JEFE DE ASESORÍA JURÍDICA - COORDINADORA
3. LICENCIADO SANTIAGO ANTONIO MORALES AYALA – JEFE DE RECURSOS HUMANOS
4. DOCTOR RICARDO ERNESTO RÁPALO CLAUDE - DIRECTOR CENTRO DE AUDICIÓN Y LENGUAJE
5. JOSÉ ERNESTO CUELLAR MATAMOROS - JEFE DE LA UNIDAD DE PLANIFICACIÓN ESTRATÉGICA INSTITUCIONAL 
6. LICENCIADO JUAN JOSÉ LECHUGA DELEÓN - JEFE DE AUDITORIA INTERNA- EN CALIDAD DE ASESOR. 
COMUNÍQUESE.- 


7. Informes de Presidencia.
7.1 Presidente del ISRI, Dr. Alex González, informa que el día miércoles 06 de junio de 2018, sostuvo reunión con el Sr. Vicente Escobar, Presidente del Consejo Salvadoreño del Braille, en relación al tema sobre la “Propuesta para realizar curso dirigido a usuarios del Centro de Rehabilitación de Ciegos “Eugenia de Dueñas” (CRC), para el uso del reloj braille; beca para un profesional del CRC para el curso de actualización de braille e inmueble de AISCIEPRO.

7.2 Dr. Alex González, Presidente del ISRI, informa que al mes de mayo del presente año, se han recibido donativos en equipo, artículos de vestir, productos alimenticios, productos de baño, provenientes de diferentes entidades, haciendo un total de $ 477,587.21







8.- Asuntos Varios
     8.1 Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante del MINSAL, solicita que a través 	del Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación, Dr. Ángel Sermeño, se le envíe el 	portafolio de servicios por cada uno de los Centros de Atención del ISRI, con el objetivo 	de contribuir con el sistema de referencia. 

No habiendo nada más que agregar, el Presidente de Junta Directiva, Dr. Alex González, levanta la sesión, a las catorce horas, con treinta y nueve minutos del día martes doce de junio de dos mil dieciocho y para constancia firmamos.






Dr. Alex Francisco González Menjívar                    Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón






Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez                          Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera















Licda. María Marta Cañas de Herrera	                    Licda. Sara María Mendoza Acosta

 




Licda. Carmen Elizabeth Quintanilla	                     Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado
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