
ACTA NÚMERO 2763, SESIÓN ORDINARIA: En Sala de Sesiones del ISRI, ubicado en Colonia Costa Rica, final avenida Irazú, número 181, San Salvador, a las trece horas del día martes once de febrero  del año dos mil veinte, siendo este el lugar, día y hora señalados en la convocatoria respectiva, para celebrar sesión ordinaria de la Junta Directiva, ASISTENTES: Dra. Mayra Ligia Gallardo Alvarado, Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral; Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores y Licda. Yamileth Nazira Arévalo Argueta, Representantes propietario y suplente de FUNTER; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez y Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera, Representantes propietaria y suplente del Ministerio de Hacienda; Lic. Fernando Enrique Castro Ramos y Lic. Luis José López Valladares, Representantes Propietario y  suplente del Ministerio de Trabajo; Lic. Nelson Jesús Martínez Eguizábal, representante suplente por el Ministerio de Educación; Licda. Cecilia Margarita Grijalva de Nájera, representante propietaria por la Universidad de El Salvador; Doctor Hugo Ernesto Cordero Henríquez, Director Médico y Licda. Karla Guadalupe Castaneda de Orellana, Gerente y Secretaria de Junta Directiva. DESARROLLO DE LA SESIÓN: PUNTO NÚMERO UNO- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM: La Presidenta de Junta Directiva Doctora Mayra Ligia Gallardo Alvarado, verificó la asistencia de Quorum y procedió a dar inicio a la sesión a las trece horas. PUNTO NÚMERO DOS- DISCUSIÓN, MODIFICACIÓN Y APROBACIÓN DE AGENDA. La agenda propuesta fue la siguiente: 1- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM. 2- DISCUSIÓN, MODIFICACIÓN Y APROBACIÓN DE AGENDA 3- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. 4- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS. 5- RESUMEN DE EJECUCIÓN PLAN ANUAL OPERATIVO DEL ISRI 2019 a cargo de Dr. Hugo Cordero Henríquez- Director Médico. 6- Resultado de investigación: SINDROME DE SOBRECARGA DEL CUIDADOR EN PACIENTES DE LA UNIDAD DE LESIONES Y AFECCIONES MEDULARES DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACION INTEGRAL, MAYO A JULIO 2019 a cargo de Dr. Hugo Cordero Henríquez- Director Médico 7- INFORMES DE PRESIDENCIA 8- ASUNTOS VARIOS.  Luego de discutida la agenda propuesta, se aprueba por unanimidad. PUNTO NÚMERO TRES- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR, 2762 de fecha 11 de febrero de 2020, se aprueba por unanimidad; PUNTO NÚMERO CUATRO- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS: ACUERDO JD- 04-2020: APROBAR LAS “UNIDADES DE PRODUCCIÓN DE LOS SERVICIOS DEL ISRI”, DEJANDO SIN EFECTO LAS APROBADAS A TRAVES DE ACUERDO JD 31-2013. PUNTO NÚMERO CINCO- RESUMEN DE EJECUCIÓN PLAN ANUAL OPERATIVO DEL ISRI 2019. Dr. Cordero expone resultado del Plan Anual de Trabajo ISRI 2019 que incluyó los planes anuales operativos (PAO). Sin embargo, manifiesta que, en el primer semestre de 2019, algunas metas fueron ajustadas con aprobación de las correspondientes autoridades, por lo que existen diferencias con las metas de los PAO del Plan Anual de Trabajo ISRI 2019. En enero 2020 la unidad de Planificación envió a cada unidad organizativa matrices a ser completadas con lo programado (o ajustado) y lo realizado entre enero y diciembre de 2019. Con base a lo  reportado  los Centros de Atención alcanzaron el  91 % (1,706,301 / 1,881,354); por su parte, la Administración Superior logró el 107 % (1,833 / 1,718). Lo conseguido para el período según programa presupuestario fue:

· 91 % (1,706,301 / 1,881,354), oscilando entre 85 % para el programa “Mejora del acceso y cobertura en los servicios de rehabilitación integral”, y 95 % para el programa “Cuidado integral del adulto mayor residente”;

· En servicios médicos se alcanzó 88 %;

· En los servicios de apoyo 92 %;

· En terapia física 102 %;

· En terapia ocupacional 81 %;

· En habilidades adaptativas 72 %;

· En comunicación humana 75 %;

· En residencia, internamiento o albergue 95 %;

· En dotación de ayudas técnicas 91 %;

· En formación técnica y vocacional 67 %; y

· En inserción laboral 83 %.
PUNTO NÚMERO SEIS:  Resultado de investigación SINDROME DE SOBRECARGA DEL CUIDADOR EN PACIENTES DE LA UNIDAD DE LESIONES Y AFECCIONES MEDULARES DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACION INTEGRAL, MAYO A JULIO 2019. Investigación realizada por la XXXXXXXXXXXXXX, Médico en año social quien expone que el Síndrome de Sobrecarga del Cuidador implica para el cuidador problemas en su salud mental y física, así como repercusiones económicas, laborales, familiares, sobre sus relaciones sociales, su tiempo libre y por último afectación en la salud del paciente. La metodología empleada fue a través del Diseño observacional, analítico, transversal, realizado con Cuidadores de pacientes ingresados en la ULAM, además se utilizó una entrevista que recolectaba datos demográficos e incluía dos instrumentos test estandarizados: el test de Zarit de sobrecarga y otro para funcionabilidad familiar. Los resultados en nuestra muestra, el 57.5% eran del sexo femenino, con una media de edad de 45 años, 52.2% casadas, católicas 43.5%, con estudios hasta secundaria 43.5%, desempleadas el 56.5% de los casos, con una ocupación previa informal del 34.8% contra un 13% de la ocupación actual. También se encontró sobrecarga en el 60% y alteración en la funcionabilidad familiar en el 80%. No se encontró asociación estadística entre sobrecarga y funcionalidad familiar (p=0.517).  Conclusiones:  Existe prevalencia del 60% del síndrome de sobrecarga en el cuidador informal de pacientes con discapacidad motora de ULAM. / Condiciones predisponente para una disfunción familiar es falta de apoyo del resto de la familia, nunca satisfacen como se expresa el afecto y responde a las emociones del cuidador. Así como no comparten tiempo, espacio en casa y dinero. Recomendaciones:  Promover programas de atención integral de las personas cuidadoras, con énfasis en la atención médica y la contención emocional, para brindar herramientas para el desarrollo de funciones de afecto, socialización, auto cuido y autorrealización.  Reforzar el programa del cuidador con talleres ocupacionales que orienten a diferentes temas en salud mental y física. Junta Directiva agradece la presentación realizada y los resultados informados. PUNTO NÚMERO SIETE INFORMES DE PRESIDENCIA. Dra. Gallardo informa a miembros de Junta Directiva que se ha instalado en el Centro de Atención a Ancianos “Sara Zaldívar”, una nueva lavadora industrial, equipo que viene a mejorar los servicios en el área de lavandería de dicho Centro de Atención.  PUNTO NÚMERO OCHO- ASUNTOS VARIOS. No hubo. Y no habiendo más que hacer constar se levanta la presente a las quince horas del día martes dieciocho de febrero de dos mil veinte.
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