INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA

SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.

SESION  ORDINARIA No. 23-2016     FECHA: 10 DE AGOSTO DE 2016

“””III) La señora Presidenta somete a conocimiento de la Junta Directiva, nota de fecha 29 de julio del año que transcurre, con referencia número UFI.00.124.16, suscrita por el Licenciado Juan Carlos Valencia Gómez, Jefe de la Unidad Financiera Institucional, en la que solicita la aprobación y ratificación del Anteproyecto del Presupuesto Especial para el ejercicio fiscal 2017, el cual ha sido formulado tomando en consideración el Plan de Trabajo Institucional para dicho año, mismo que ha sido elaborado en concordancia con el Plan Estratégico cuyo objetivo principal es garantizar el acceso a la tierra y la seguridad jurídica en la tenencia de esta, a los beneficiarios del Sector Agropecuario, con el fin de convertirlos en propietarios reales que puedan hacer uso eficiente de los bienes que se les transfieran, lo anterior de conformidad con el Plan Quinquenal de Desarrollo del Gobierno 2014-2019 “El Salvador Productivo, Educado y Seguro”; dicho Presupuesto ha sido formulado de acuerdo al Techo Presupuestario asignado por el Ministerio de Hacienda y comunicado por la Oficina Financiera Institucional del Ministerio de Agricultura y Ganadería mediante oficio con referencia OFI/MAG-627/2016 de fecha 25 de julio del presente año, con base a los lineamientos y asignaciones presupuestarias y las Normas de Formulación Presupuestaria emitidas por el Ministerio de Hacienda, y consecuente con la Política Presupuestaria 2017, misma que fue aprobada en Consejo de Ministros de fecha 16 de junio de 2016. Con base en  lo anterior, el Anteproyecto del Presupuesto Especial del ISTA asciende a un monto total de SIETE MILLONES SETECIENTOS SETENTA Y DOS MIL OCHOCIENTOS VEINTICINCO 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($7,772,825.00), de los cuales $7, 677, 825.00 dólares tienen como fuente de financiamiento el Fondo General de la Nación  y  $95,000.00 dólares tienen como fuente de financiamiento los Recursos Propios; dicho Presupuesto Especial, como ya se mencionó, está conformado por dos unidades presupuestarias con igual número de Líneas de Trabajo, las cuales son: 01-Dirección y Administración Institucional con $5,821,808.00 dólares y 02-Seguridad Jurídica sobre la Transferencia de Tierras en el Sector Agropecuario Reformado con $1,856,017.00 dólares, por medio de las cuales se permitirá el cumplimiento de metas de acuerdo a los objetivos institucionales.

Asimismo, la Unidad Financiera Institucional en atención a notas con referencias CA/044/2016 de fecha 20 de julio de 2016 e ISDEMU/RIS/367/2016 de fecha 25 de julio de 2016, la primera suscrita por el Presidente de la Comisión Administradora de Beneficiarios de la Ley de Beneficios y Prestaciones Sociales para Veteranos Militares de la Fuerza Armada y Excombatientes del FMLN y la segunda por la Directora Ejecutiva del Instituto Salvadoreño para el Desarrollo de la Mujer, en las que  solicitan a este Instituto que contemple dentro del presupuesto para el ejercicio fiscal 2017, los recursos que se estimen convenientes para dar cumplimiento a las obligaciones o compromisos establecidos en la Ley de Beneficios y Prestaciones Sociales para 
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Veteranos Militares de la Fuerza Armada y Excombatientes del FMLN, Ley de Igualdad, Equidad y Erradicación de la discriminación contra las Mujeres, y Ley Especial Integral para una Vida Libre de Violencia para las Mujeres, requiere a la Junta Directiva que le autorice gestionar ante la Dirección General del Presupuesto (DGP), la creación de dos Líneas de Trabajo las cuales se denominaran: Rubro o Programa de Veteranos y Excombatientes, la primera, y la segunda: Igualdad Sustantiva y Vida Libre de Violencia para las Mujeres.

Aunado a lo anterior, y con el fin de dar cumplimiento al pago pendiente que tiene el ISTA por las obligaciones provenientes de acciones Contenciosas Administrativas de las cuales ha sido condenado a pagar este Instituto mediante Sentencias Judiciales, específicamente a la Compañía Agropecuaria Cuscatlán S.A de C.V. que puede abreviarse COMAGRO S.A. DE C.V.; y que ha sido señalado por la Corte de Cuentas de la República en el Examen Especial de “Asignación Presupuestaria y Pago de  las Obligaciones Contenciosas Administrativas realizadas por el Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, ISTA, durante el período del 1 de enero al 31 de diciembre  de 2013, se requiere a la Junta Directiva autorizar a la Señora Presidenta para que por medio de la UFI continúe o inicie nuevamente, las gestiones ante el Ministerio de Agricultura y Ganadería  para obtener un monto adicional a la disponibilidad presupuestaria asignada, por la cantidad de SIETE MILLONES CIENTO CUARENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS SETENTA Y CINCO 05/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($7,149,475.05),  los cuales desde el año 2010 se han venido solicitando, siendo el requerimiento más reciente el realizado por la señora Presidenta en nota con referencia PRI-00-0180-2016 de fecha 14 de abril de 2016, sin que a la fecha se haya obtenido respuesta favorable.

Para concluir, la Unidad Financiera Institucional solicita a la Junta Directiva que la autorice para continuar con las gestiones pertinentes que inició la señora Presidenta ante el Ministro de Agricultura y Ganadería para la obtención de un refuerzo presupuestario por la cantidad de QUINIENTOS MIL DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($500,000.00), los cuales servirán para la compra de vehículos de transporte, debido a que gran parte de la flota vehicular existente ya cumplió su vida útil y su mantenimiento preventivo y reparación correctiva conlleva a costos onerosos para este Instituto.

Por todo lo antes mencionado la Junta Directiva, atendiendo lo solicitado por la Unidad Financiera Institucional y tomando en cuenta lo establecido en el artículo 18, letra d) de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, y los lineamientos emanados por el Ministerio de Hacienda, para la elaboración del 
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Anteproyecto del Presupuesto 2017, ACUERDA: PRIMERO: Aprobar el Anteproyecto del Presupuesto Especial para el año 2017, por un monto total de SIETE MILLONES SETECIENTOS SETENTA Y DOS MIL OCHOCIENTOS VEINTICINCO 00/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($7,772, 825.00), de los cuales $7, 677, 825.00 dólares tienen como fuente de financiamiento el Fondo General de la Nación  y  $95,000.00 dólares tienen como fuente de financiamiento los Recursos Propios. SEGUNDO: Autorizar a la Unidad Financiera Institucional para que solicite a la Dirección General de Presupuesto, la creación de dos Líneas de Trabajo las cuales se denominaran: Rubro o Programa de Veteranos y Excombatientes, la primera, y la segunda: Igualdad Sustantiva y Vida Libre de Violencia para las Mujeres, a efecto de dar cumplimiento a las obligaciones o compromisos establecidos en la Ley de Beneficios y Prestaciones Sociales para Veteranos Militares de la Fuerza Armada y Excombatientes del FMLN, Ley de Igualdad, Equidad y Erradicación de la discriminación contra las Mujeres, y Ley Especial Integral para una Vida Libre de Violencia para las Mujeres. TERCERO: Autorizar a la Unidad Financiera Institucional para que bajo la coordinación de la señora Presidenta,  adicionalmente al techo presupuestario aprobado, solicite con la debida justificación a través del Ministerio de Agricultura y Ganadería, la cantidad de SIETE MILLONES CIENTO CUARENTA Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS SETENTA Y CINCO 05/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($7, 149,475.05) que servirán para cumplir con el pago de la Sentencia a favor de COMAGRO S.A. DE C.V. CUARTO: Instruir a la Unidad Financiera Institucional que adicionalmente al techo presupuestario aprobado, solicite con la debida justificación a través del Ministerio de Agricultura y Ganadería la obtención de un refuerzo presupuestario por la cantidad de QUINIENTOS MIL DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($500,000.00), los cuales servirán para la compra de vehículos de transporte, debido a que gran parte de la flota vehicular existente ya cumplió su vida útil y su mantenimiento preventivo y reparación correctiva conlleva a costos onerosos para este Instituto. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado.  NOTIFIQUESE“””.”””//////RUBRICADO//// HAY UNA FIRMA QUE SE LEE V.VENTURA. SECRETARIO. Y UN SELLO CIRCULAR QUE DICE: INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACIÓN AGRARIA. SECRETARIA DE JUNTA DIRECTIVA ISTA. EL SALVADOR. C.A.
