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RESOLUCIÓN NÚMERO OCHO-DOS MIL DIECISIETE
SOLICITUD: ISTA-2017-0008


En la ciudad y departamento de San Salvador, a las nueve horas con cuarenta y cinco minutos del día veinticuatro de febrero del año dos mil diecisiete.

Vista la solicitud de información de fecha diecisiete de febrero del año dos mil diecisiete, presentada electrónicamente por el Licenciado ---, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2017-0008, en la que textualmente requiere: “1) En qué estado se encuentra el trámite para otorgar escritura de propiedad inscribible en el Registro de la Propiedad a los beneficiarios y propietarios de los inmuebles referentes a Cantón “San Diego”, Jurisdicción de Metapán, Departamento de Santa Ana, en el punto Denominado “HACIENDA SAN DIEGO Y LA BARRA”. 2) Que trámites son los necesarios para que se les otorgue la escritura de propiedad inscribible en el Registro de la Propiedad a los beneficiarios o propietarios de los inmuebles ubicados en el Cantón “San Diego”, Jurisdicción de Metapán, Departamento de Santa Ana, en el punto Denominado “HACIENDA SAN DIEGO Y LA BARRA”; y CONSIDERANDO: 

I) Luego de admitir la solicitud de información de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificaran su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Mediante oficio SGD-02-0552-17, la Unidad correspondiente informó respecto a lo solicitado en el primer requerimiento que: Actualmente se ha concluido el trámite de aprobación de planos e inscripción de Desmembración en Cabeza de su Dueño (DCD) de la porción identificada como HACIENDA SAN DIEGO Y LA BARRA PORCIÓN CUATRO, la cual comprende lotes agrícolas, solares para vivienda y áreas complementarias, por lo que se ha iniciado el proceso de escrituración a los beneficiarios de la citada porción. En relación a las porciones que registralmente se identifican como SAN DIEGO PRIMERA PORCIÓN, Y SAN DIEGO SEGUNDA PORCIÓN-que incluirá la mayoría de beneficiarios que cuentan con adjudicación-se encuentran en procesos de trámites jurídicos y técnicos; los procesos incluyen levantamientos topográficos, identificación de Áreas Naturales Protegidas, cálculo y dibujo de planos, inscripción de desmembraciones simples, inscripción de remediciones, entre otros, para poder aprobar los planos e inscribir la DCD. El proyecto esta programado para ejecutarse en el año 2017, sin embargo, debido a que la propiedad tiene Áreas Naturales Protegidas, zonas de protección y tierras emergentes por ser lindante con el Lago de Guija, es necesario establecer la cota máxima del Lago conforme a lo que establece la Ley de Medio Ambiente y Recursos Naturales, Ley Forestal y Ley de Áreas Naturales Protegidas, estando condicionada la aprobación de DCD al cumplimiento de todas las normas ambientales. En cuanto al segundo requerimiento informaron: Para calificar un beneficiario particularmente en el Programa de Nuevas Opciones y si el solicitante no cuenta con adjudicación, es necesario que la persona trabaje la tierra rústica siendo esta su ocupación usual, y que habite en el campo o en asentamientos aledaños a la parcela que trabaja, además deberá cumplir lo que establece el Decreto 302, que contiene la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, artículos 50, 51 y 52, es decir personas que sean: Asociado/a de Cooperativa, Colono, Jornalero/a, Agricultor/a, Agricultor/a en pequeño, Ama de casa, de Oficios domésticos, Campesino/a sin tierra. 

La presentación de documentos incluye:
- Fotocopia de DUI vigente y NIT del/la solicitante y su grupo familiar
- Certificación de Partida de nacimiento para menores de edad
- Carencia de bienes únicamente del jefe del grupo familiar, extendida por el CNR del lugar de residencia de acuerdo al DUI
- Membresía de Cooperativa actualizada (en caso de ser asociado)
- Solicitud de adjudicación de inmueble.

De la presentación de dichos documentos dependerá si el caso amerita someterlo a  consideración de Junta Directiva Institucional, quien de aprobar la adjudicación autorizará el crédito y elaboración de la escritura de propiedad.

Para el proceso de escrituración a los beneficiarios que cuentan con adjudicaciones, dependerá de la forma en que se haya establecido el grupo familiar en el acuerdo de Junta Directiva, para lo cual entre otros documentos será necesario lo siguiente:
- Fotocopia de DUI vigente y NIT del/la solicitante y su grupo familiar
- Para beneficiario fallecido se necesita Certificación de Partida de defunción, si no confronta su nombre deberá presentar Certificación de Partida de Nacimiento o Cédula; de no solventarse dicha situación será necesario Escritura de Identidad de la persona fallecida y Certificación de Partida de Defunción debidamente marginada; si ha fallecido todo el grupo familiar se necesita Declaratoria de Herederos
- Por abandono de beneficiarios se requiere declaración jurada ante Notario
- Para correcciones de nombres y/o apellidos es imprescindible la Certificación de la Partida de nacimiento y para algunos casos de necesita Certificación de la Cédula
- Solicitud de adjudicación de inmueble.

Para los casos en que se solicite la renuncia de derechos a la adjudicación por parte de un beneficiario y su grupo familiar o por cesión de derechos, u otros casos, el beneficiario recibirá de parte de los técnicos y colaboradores jurídicos de las Oficinas regionales toda la orientación jurídica necesaria para solventar el caso de la forma más viable, a fin de someter a consideración de la Junta Directiva las modificaciones respectivas y escriturar el inmueble.  

[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Con base en los Artículos 50 literal i), 65 y 72 literal c) de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Artículos 5 y 56 del Reglamento correspondiente, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información contenida en el considerando II de la presente. B) Notificar lo resuelto al Licenciado ---, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.
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