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RESOLUCIÓN NÚMERO DIECISÉIS-DOS MIL DIECISIETE
SOLICITUD: ISTA-2017-0012

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las nueve horas con cuarenta y un minutos del día veinticuatro de abril del año dos mil diecisiete.

[bookmark: _GoBack]Con vista de la solicitud de información presentada electrónicamente a las seis horas con diez minutos del diecinueve de marzo del presente año por el Arquitecto, -----, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2017-0012, en la que requiere: “Listado de todas las propiedades que han sido transferidas al ministerio del medio ambiente para que formen parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas de El Salvador detallando: •Propiedad •Año en que fue transferido al MARN •Municipio •Departamento •Inmuebles generados en porciones •Área (Hectáreas) •Valuó del inmueble. También solicito un listado de todos los inmuebles que se encuentran en proceso de transferencia para formar parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas de El Salvador detallando: •	Propiedad •Municipio •Departamento •Inmuebles generados en porciones •Área (Hectáreas) •Valuó del inmueble. De igual manera solicito un listado de todos los inmuebles que han sido identificados para formar parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas de El Salvador detallando: •Propiedad •Municipio •Departamento •	Inmuebles generados en porciones •Área (Hectáreas) •Valuó del inmueble.”; y CONSIDERANDO: 

I) Con fecha veinte de marzo del presente año, se corrió traslado a la Unidad Ambiental para que de conformidad al artículo setenta de la Ley de Acceso a la Información Pública, localizaran la información, verificaran su clasificación y la manera en la que se encuentra disponible a fin de responder los requerimientos del solicitante. 

II) Mediante correo de fecha veintiuno de abril del dos mil diecisiete, el Jefe de la citada Unidad solicita que se le pueda conceder prórroga por la circunstancia que textualmente dice: “…que la solicitud requiere una cantidad bastante significativa en cantidad, por lo que al momento, aún estamos trabajando en la recopilación y sistematización de lo requerido.”

III) En el artículo setenta y uno de la Ley en comento se dispuso que cuando no pueda entregarse la información en tiempo por la complejidad de la misma u otras circunstancias excepcionales, se podrá disponer de un plazo adicional de cinco días hábiles, lo cual se considera procedente debido a que la información que está siendo recopilada y sistematizada es bastante significativa en cantidad.
	
POR TANTO: Con base en el Artículo 71 inciso 2°, de la Ley de Acceso a la Información Pública SE RESUELVE: A) EXTENDER EL PLAZO POR CINCO DÍAS HÁBILES ADICIONALES, para la entrega de información objeto de esta solicitud, plazo que vencerá el día DOS DE MAYO DEL PRESENTE AÑO. Notifíquese.
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