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RESOLUCIÓN NÚMERO DIECINUEVE-DOS MIL DIECISIETE
SOLICITUD: ISTA-2017-0012

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las trece horas con diez minutos del día tres de mayo del año dos mil diecisiete.

Vista la solicitud de información presentada electrónicamente a las seis horas con diez minutos del diecinueve de marzo del año dos mil diecisiete, por el Arquitecto ---------, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2017-0012, en la que requiere: “Listado de todas las propiedades que han sido transferidas al ministerio del medio ambiente para que formen parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas de El Salvador detallando: •Propiedad •Año en que fue transferido al MARN •Municipio •Departamento •Inmuebles generados en porciones •Área (Hectáreas) •Valuó del inmueble. También solicito un listado de todos los inmuebles que se encuentran en proceso de transferencia para formar parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas de El Salvador detallando: •Propiedad •Municipio •Departamento •Inmuebles generados en porciones •Área (Hectáreas) •Valuó del inmueble. De igual manera solicito un listado de todos los inmuebles que han sido identificados para formar parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas de El Salvador detallando: •Propiedad •Municipio •Departamento •Inmuebles generados en porciones •Área (Hectáreas) •Valuó del inmueble.”; y CONSIDERANDO: 

I) Luego de admitir la solicitud de información de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificaran su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Con fecha tres de mayo del presente año la Unidad correspondiente remitió el listado detallado de las propiedades inscritas y transferidas a la fecha, correspondiendo un total de 95 inmuebles. Respecto a las propiedades en proceso de transferencia así como las identificadas como potenciales áreas naturales protegidas informaron que: “no es posible consignarlo debido  a que las propiedades están sujetas a depuración técnica-jurídica-registral, a partir de ese proceso se determina si un inmueble pueda ser incorporado para formar parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas; y al momento no contamos con el inventario definido.”

III) Teniendo en cuenta lo informado y remitido por la unidad administrativa se tiene por concedido el acceso a la información al no encontrar causales de reserva o confidencialidad, por lo que se pondrá a disposición del solicitante el documento donde consta lo requerido.
	
[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Con base en los Artículos 50 literal i), 65 y 72 literal “c” de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Artículos 5 y 56 del Reglamento correspondiente, SE RESUELVE: A) Tener por concedido el acceso a la información por medio del documento que se entregará por correo electrónico, el cual forma parte integral de la presente resolución. B) Notificar lo resuelto al Arquitecto ------------, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.
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