Versión pública de conformidad al Art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, ha sido suprimida la información confidencial relativa al patrimonio y domicilio-número de lotes, solares y matrículas- e información de los menores de edad (Art. 6 letra a y 24 letra a, c), así como la información reservada relativa a lotes y solares de los proyectos pendientes de escriturar-Declaratorias de la 1 a la 7 del Índice de Información Reservada (Art.19 letra h)

INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA

                                  SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.

SESIÓN ORDINARIA No. 4 – 2017   FECHA: 09 DE FEBRERO DE 2017
En el salón de sesiones de la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, a las catorce horas del día nueve de febrero de dos mil diecisiete, reunidos los señores miembros de la Junta Directiva, Licenciada Carla Mabel Alvanés Amaya, Presidenta; Señor Vicente Ventura, Vicepresidente y en carácter de Secretario; Licenciado José Ángel Villeda Castillo, Director  Propietario por parte del Centro Nacional de Registros: Señor Carlos Rivera, conocido por Carlos Rodríguez Rivera, Director Propietario por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería, Licenciado José Agustín Ventura Herrera, Director Propietario por parte del Banco Central de Reserva. 

Justificaron su inasistencia a  la presente sesión los licenciados Carlos Arturo Jovel Murcia y Violeta Eugenia Herrera de Díaz, Directores  Propietario y Suplente, respectivamente, por parte del Banco de Fomento Agropecuario. 

La señora Presidenta somete a consideración de la Junta Directiva, la Agenda para la presente Sesión, la cual consta de los siguientes puntos: 

I. Comprobación del quórum y apertura.

II.   
Lectura, aprobación o modificación de la agenda.

GERENCIA LEGAL

III. Dictamen jurídico 99,  en atención a la esquela de notificación recibida en este Instituto, a las 10:30 horas del día 23 de diciembre del año recién pasado, por medio de la cual se hace saber a este Instituto, la Resolución de las quince horas dos minutos del día veinticinco de noviembre de dos mil dieciséis, emitida por la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Corte Suprema de Justicia  en relación al caso SALMAR S.A. DE C.V.
La Junta Directiva, habiendo comprobado la asistencia de quórum ACUERDA: Aprobar la agenda sin modificaciones.”””””

“”””III) La señora Presidenta somete a consideración de Junta Directiva, dictamen jurídico 99, en atención a la esquela de notificación recibida en este Instituto, a las 10:30 horas del día 23 de diciembre del año recién pasado, por medio de la cual se hace saber a este Instituto, la Resolución de las quince horas dos minutos del día veinticinco de noviembre de dos mil dieciséis, emitida por la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Corte Suprema de Justicia, en que se ordena en lo medular en su letra d) ““De conformidad con el artículo 34 de la Ley de la Jurisdicción Contencioso Administrativa, la autoridad demandada deberá cumplir en el plazo legal de treinta días hábiles contados desde la entrega de la certificación, con las sentencia definitiva de las diez horas cincuenta minutos del día treinta de junio de dos mil catorce y la resolución de las diez horas veintinueve minutos del cuatro de julio de dos mil dieciséis.””; siendo el caso, que la aludida Resolución del día 4 de julio de 2016, en su literal c) estipulo lo siguiente: “…Como medida para restablecer el derecho violado, la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria debe emitir el correspondiente acto administrativo en el que se ordene pagar a la sociedad Salmar, S.A. de C.V., la indemnización únicamente por el derecho de reserva, sobre la extensión de cien hectáreas de la Hacienda San Isidro ubicada en los municipios de Armenia e Izalco, departamento de Sonsonate, que le corresponde, de conformidad con lo establecido en la Ley Básica de la Reforma Agraria”. Al respecto de la aludida notificación se hacen las siguientes consideraciones:
I. Que de acuerdo a los antecedentes que obran en poder de este Instituto, consta que la Sociedad SALMAR, S.A. DE C.V., promovió Proceso Contencioso Administrativo por medio de sus apoderados generales judiciales doctores --- y ---, ante la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Corte Suprema de Justicia, impugnándose varios actos de carácter administrativo emitidos por el ISTA, originados por la expropiación de un inmueble de su propiedad denominado Hacienda San Isidro y que derivan al acuerdo de pago, especialmente al derecho de reserva de la Sociedad actora.

II. Que según Acuerdo contenido en el Punto XLI del Acta de Sesión Ordinaria No. 22-2016 de fecha 26 de julio de 2016, en el Acuerdo SEGUNDO se instruyó a la Gerencia Legal para que en coordinación con la Gerencia de Desarrollo Rural, efectuaran los trámites necesarios para el cumplimiento del precitado Fallo, de conformidad a la Ley Básica de la Reforma Agraria, y que además rindieran el informe oportuno a fin de que la Junta Directiva del ISTA se pronunciara respecto a la indemnización que resultare pertinente.

III. En cumplimiento a lo instruido en el mencionado Acuerdo, se han realizado las gestiones administrativas y jurídicas necesarias para la identificación y avalúo del área reclamada, y para tales efectos dentro del trámite correspondiente se gestionó la contratación por Libre Gestión de Servicios Técnicos de Perito Técnico valuador de inmuebles, con la Empresa INGENIERIA DE VALUACIONES, S.A. DE C.V., bajo los parámetros legales de conformidad a lo establecido en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública; en ese sentido, la referida empresa propuso para llevar a cabo el respectivo peritaje al Ingeniero ---, mayor de edad, Ingeniero Civil, del domicilio de ---, con Documento Único de Identidad número ---, y con Número de Identificación Tributaria ---, con Registro de Inscripción de Valuador en la Superintendencia del Sistema Financiero número ---, y con su Credencial de Valuador Panamericano Unión Panamericana de Asociaciones de Valuación UPAV REGISTRO Número ---, Ingeniero Civil ---, para que en su calidad de PERITO VALUADOR realice el avalúo de mérito, de conformidad a la Ley Básica de la Reforma Agraria, y se establezca el valor a cancelarse en concepto de indemnización, de conformidad a las cien hectáreas del Derecho de Reserva reclamado.-
POR TANTO: La Gerencia Legal hace del conocimiento de la Honorable Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, la Resolución pronunciada a las quince horas dos minutos del día veinticinco de noviembre de dos mil dieciséis, emitida por la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Corte Suprema de Justicia, mediante el cual se ordena en lo medular en su letra d) ““““““De conformidad con el artículo 34 de la Ley de la Jurisdicción Contencioso Administrativa, la autoridad demandada deberá cumplir en el plazo legal de treinta días hábiles contados desde la entrega de la certificación, con las sentencia definitiva de las diez horas cincuenta minutos del día treinta de junio de dos mil catorce y la resolución de las diez horas veintinueve minutos del cuatro de julio de dos mil dieciséis.”””””; y además, la Gerencia Legal informa sobre los avances del cumplimiento a lo instruido mediante Acuerdo contenido en el Punto XLI del Acta de Sesión Ordinaria  22-2016 de fecha 26 de julio de 2016. Por cuya razón, y atendiendo recomendación de la Gerencia Legal, la Junta Directiva en uso de sus facultades y de conformidad a los Artículos 18 letras “a” y “l” y 114 de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, 450 Inc. 3 del Código de Procedimientos Civiles y 706 del Código Procesal Civil y Mercantil,  ACUERDA: PRIMERO: Darse por enterada de la Resolución pronunciada a las quince horas dos minutos del día veinticinco de noviembre de dos mil dieciséis, emitida por la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Corte Suprema de Justicia, bajo referencia 144-2008, notificación recibida en este Instituto, a las 10:30 horas del día 23 de diciembre del año recién pasado; SEGUNDO: Darse por enterada de los avances del proceso de contratación de un PERITO VALUADOR, de conformidad a lo establecido en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública, cuya facultad ha sido delegada en la señora Presidenta de este Instituto, para adjudicar y contratar en los procesos de Libre Gestión a ejecutarse por el ISTA, de conformidad al Acuerdo de Junta Directiva contenido en el Punto VII del Acta de Sesión Ordinaria número 18-2016 de fecha 2 de junio del 2016, así como del proceso de nombramiento recaído en el Ingeniero ---, a quien oportunamente se le comunicó su nombramiento, manifestando bajo juramento que aceptaba el encargo y prometía cumplirlo bien y fielmente; todo ello, con el objetivo de agilizar el avalúo del mencionado inmueble y rendir el dictamen pericial de mérito; TERCERO: Instruir a la Gerencia Legal de este Instituto, que al tener por recibido el avalúo correspondiente, emitido de conformidad a la Ley Básica de la Reforma Agraria, rinda informe urgente a esta Junta Directiva, con la finalidad de girar oportunamente la instrucción a la Unidad Financiera Institucional que realice las acciones pertinentes para el cumplimiento de pago a favor de la SOCIEDAD SALMAR, S.A. DE C.V.; CUARTO: Informar a la precitada Sala, en los términos que se emite el presente Acuerdo, el cual queda aprobado y ratificado en esta Sesión. NOTIFIQUESE.””””
No habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión ordinaria número cuatro de dos mil diecisiete, de fecha nueve de febrero de dos mil diecisiete, a las catorce horas con cuarenta y cinco minutos, firmando los presentes: 

LCDA. CARLA MABEL ALVANES AMAYA

PRESIDENTA

SR. VICENTE VENTURA

VICEPRESIDENTE
DIRECTORES 


              LIC. JOSÉ ANGEL VILLEDA CASTILLO

SR. CARLOS RIVERA

   C/P CARLOS RODRIGUEZ RIVERA

                                            LIC. JOSE AGUSTIN VENTURA
