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RESOLUCIÓN 06-2018
SOLICITUD: ISTA-2018-0004

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las nueve horas con cuarenta minutos del día doce de febrero del año dos mil dieciocho.

Con vista de la solicitud de información presentada electrónicamente a las nueve horas con treinta y ocho minutos del veintinueve de enero del año dos mil dieciocho, por ---, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2018-0004, en la que requiere: “Solicito se me extienda el listado de nombres, de todos y cada uno de los beneficiarios y/o adjudicatarios, de los solares de tipo habitacional y para uso agrícola, del proyecto denominado conforme datos registrales “HACIENDA EL CARMEN AGUA FRÍA, PROYECTO DE ASENTAMIENTO COMUNITARIO y LOTIFICACIÓN AGRÍCOLA” que se encuentra ubicado en HATO NUEVO, SAN MIGUEL, SAN MIGUEL, así como el detalle de los lotes disponibles; proyecto el cual conforme escritura de Desmembración en Cabeza de su dueño otorgada por el ISTA, presentada a inscripción al CNR de San Miguel bajo el número 201412008934, está conformado por 1,159 Solares para uso habitacional y 146 lotes para uso agrícola. Solicito especialmente que dentro del listado de nombres a que me refiero, se identifique el nombre de la persona beneficiaria y/o adjudicataria o si está disponible, y el lote y/o parcela que le corresponde. Asimismo solicito se me informe de los requisitos y demás pormenores que se tienen que cumplir, para poder ser beneficiario y/o adjudicatario en esos proyectos. Finalmente solicito se me extienda una copia del plano de distribución de todo el proyecto”; y CONSIDERANDO: 

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificaran su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible. 

II) Con fecha nueve del presente mes y año, la unidad responsable de la información comunicó que verificaron en el Índice de Información reservada de este Instituto, constatando que los “proyectos pendientes de escriturar” de conformidad con el artículo 19 letra h) de la Ley de Acceso a la Información Pública, han sido reservados, y en el caso de la HACIENDA EL CARMEN AGUA FRIA, aún existen inmuebles pendientes de escriturar, por lo que toda la información, que maneja el ISTA sobre este proyecto está reservada, por el supuesto de la precitada disposición legal que establece: “la que pueda generar una ventaja indebida a una persona en perjuicio de un tercero”. Además de lo anterior, el listado de los inmuebles con el respectivo adjudicatario, constituye también información de carácter confidencial, que solo puede brindarse al titular del derecho, por contener datos personales referentes al patrimonio de los beneficiarios de este Instituto, según lo dispuesto en los artículos 6 letra a, 24 letra c, y 31 y siguientes de la Ley de Acceso a la Información Pública.
 
III)  Por otra parte, sobre los requisitos para acceder a los programas que este Instituto ejecuta, se le hace saber que esa información está disponible para que pueda consultarla en el sitio web del ISTA el cual es el siguiente: www.ista.gob.sv.

[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Con base en los Artículos 6 letra a, 24 letra c, y 31 y siguientes, 19 letra “h” y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 56 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Negar el acceso a la información por encontrarse reservada y por constituir información de carácter confidencial; B) Notificar lo resuelto al Licenciado ---, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.




KAREN MICHELLE CACERES
OFICIAL DE INFORMACIÓN INTERINA
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