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RESOLUCIÓN 09-2018
SOLICITUD: ISTA-2018-0007

[bookmark: _GoBack]En la ciudad y departamento de San Salvador, a las quince horas con ocho minutos del día veintisiete de febrero del año dos mil dieciocho.

Con vista de la solicitud de información presentada electrónicamente a las veinte horas con cuarenta y ocho minutos del veintitrés de febrero del año dieciocho, por ----, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2018-0007, en la que requiere: “DETALLE DE TODAS LAS PROPIEDADES EXPROPIADAS POR EL ISTA EN LA REFORMA AGRARIA DE 1980, CON LOS RESPECTIVOS NOMBRES DE PROPIETARIOS, DEPARTAMAMENTO, NOMBRE DE LA PROPIEDAD, AREA EXPROPIADA EN HECTAREAAS Y EL VALOR TOTAL PAGADO COMO INDEMNIZACION A SUS PROPIETARIOS EN TODAS LAS FASES REALIZADAS DE LA REFORMA AGRARIA”, y CONSIDERANDO: 

I) Conforme al artículo 62 de la Ley de Acceso a la Información Pública, cuando la información solicitada por la persona ya está disponible al público en medios impresos, tales como libros, compendios, archivos públicos, formatos electrónicos disponibles en Internet o en cualquier otro medio, se le hará saber por escrito la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información; en tal sentido, se le indica al solicitante que la información requerida puede ser consultada y descargada del Portal de Transparencia, sección: Otra información de interés, cuyo enlace se le proporcionará mediante el correo señalado en su solicitud, con lo cual se da por concedido el acceso a la información.

POR TANTO: Con base en los Artículos 62 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 56 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información por medio del documento publicado en el Portal de Transparencia, cuyo enlace se proporcionará en el correo señalado para notificación; B) Notificar lo resuelto ----, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.
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