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RESOLUCIÓN 24-2019
SOLICITUD: ISTA-2019-0024

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las catorce horas con veintiocho minutos del día cinco de julio del año dos mil diecinueve.

Con vista de la solicitud de información presentada presencialmente a las trece horas con veintiocho minutos del veintiséis de junio del año dos mil diecinueve, por ---, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2019-0024, en la que requiere: “Fotocopia archivo completo inicial relativa de todo el proceso de obtención de tierra agrícola (1 manzana) en el departamento de San Salvador desde su inicio, trámite hasta 26/06/2019 (según manifestación verbal del solicitante necesita la copia de lo tramitado en ISTA en su calidad de veterano)”; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran.

II) Por medio de la referencia SGD-02-0962-19, del Departamento de Asignación Individual han remitido la documentación consistente en: Respuesta enviada por presidencia institucional, cuadro de búsqueda de CNR, peticiones efectuadas por ----, con fecha 06 de mayo de 2017 y 29 de enero de 2018, con referencia RDC-00-0848-18, y copias simple de DUI, NIT, CARNÉ DE VETERANO, CARNÉ DE VETERANO DE LA FUERZA ARMADA DE EL SALVADOR, que serán puestos a disposición del solicitante, con lo cual se concede el acceso a sus datos personales.

[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Con base en los Artículos 31, 36 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 56 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a los datos personales por medio de la copia simple de los documentos mencionados en el considerando segundo de la presente resolución, que deberán ser retirados en la Unidad de Acceso a la Información Pública de este Instituto; B) Notificar lo resuelto al señor ---, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.
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