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SOLICITUD: ISTA-2019-0047

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las once horas con cero minutos del día cinco de diciembre del año dos mil diecinueve.

Con vista de la solicitud de información presentada a las doce horas con seis minutos del veinticinco de noviembre del año dos mil diecinueve, por la señora ---, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2019-0047, en la que requiere: “Solicito certificación de acuerdo mediante el cual se anula certificado de Asignación de solar de vivienda de asentamiento comunitario ubicados en ---, departamento de San Vicente, otorgados el cinco de septiembre de 2003 por el Ing. Miguel Tomas Lopez, en su calidad de Presidente de ISTA, habiendo aclarado la solicitante que: El inmueble asignado es un SOLAR DE VIVIENDA en el  polígono --- número ---, ASENTAMIENTO COMUNITARIO, ubicado en ---. El certificado fue extendido el día 5 de septiembre de 2003 a nombre de ---. Desconozco el año en que fueron anulados dichos certificados ya que al consultar al Departamento de atención Ciudadana fue que me informaron que habían sido anulados.”; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificaran su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia AJD-00-104-19, de la Unidad de Asistencia a Junta Directiva han informado que se ha realizado una investigación en los registros que se llevan en dicha Unidad, y no se encontró documento alguno sobre la anulación de certificado a nombre de la señora en referencia; sin embargo, adjunta la certificación del Punto XIV del Acta de Sesión Ordinaria No 29-2010, de fecha 19 de agosto del año 2010, en el cual, en el acuerdo segundo literalmente dice: “”””Dejar sin efecto los Certificados de Asignación a beneficiarios del Programa de Solidaridad y Campesinos sin Tierra, amparando lotes y solares, ubicados en diferentes inmuebles propiedad del ISTA, debiendo las oficinas regionales respaldar y documentar los abandonos del caso, con el respectivo informe y habilitar su vacancia para los fines dispuestos en la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria y su Reglamento.””””

III) Con el informe antes mencionado se determina que si bien el acuerdo no especifica el número de solar, polígono y Hacienda, éste responde al requerimiento, por haberse establecido: “Dejar sin efecto los Certificados de Asignación a beneficiarios del Programa de Solidaridad y Campesinos sin Tierra, amparando lotes y solares, ubicados en diferentes inmuebles propiedad del ISTA”, por lo que dicho acuerdo en versión pública, será puesto a disposición de la solicitante, con lo cual se da por concedido el acceso a la información.

POR TANTO: Con base en el Artículo 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 56 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información por medio de la certificación de la versión pública del acuerdo contenido en el Punto XIV de la Sesión Ordinaria No 29-2010 de fecha 19 de agosto del 2010, la cual deberá ser retirada en la Unidad de Acceso a la Información Pública de este Instituto; B) Notificar lo resuelto a la señora ---, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.
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