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 RESOLUCIÓN 02-2020
SOLICITUD: ISTA-2020-0003

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las catorce horas con cuarenta minutos del día trece de febrero del año dos mil veinte.

[bookmark: _GoBack]Con vista de la solicitud de información presentada a las trece horas con cuarenta y seis minutos del cinco de febrero del año dos mil veinte, por el Ingeniero ---------------------------, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2020-0003, en la que requiere: “Plano de propiedad donde está el inmueble expropiado, ubicación de calle de servidumbre. San Antonio Pancota, ubicado en el cantón La Chapina, municipio de Izalco, departamento de Sonsonate, expropiedad de ---------, solicitando copia de plano simple donde está la servidumbre del inmueble expropiado” y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificaran su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia SGL-06-0110-2020 el Departamento de Recuperación y Adjudicación de Inmuebles FINATA-Banco de Tierras, manifestó que después de efectuar las investigaciones correspondientes el inmueble del cual se solicita la información se denomina como HACIENDA LA PANCOTA, de la ubicación relacionada anteriormente, pertenecientes a las propiedades expropiadas de conformidad a la Ley para la Afectación y Traspaso de Tierras Agrícolas a favor de sus Cultivadores Directos (Decreto 207), según expediente codificado bajo el No. 03-06-R-0436, constatándose que en el plano que se encuentra agregado al mismo, no aparece la servidumbre de tránsito que se constituyó a favor de las parcelas expropiadas; debido a que en los planos de Finata no se reflejan dichas servidumbres, sino únicamente las calles catastradas; no obstante, remite copia simple del plano de la aludida propiedad.

III) Conforme al Art. 62 de la Ley de Acceso a la Información Pública, los entes obligados deberán entregar únicamente información que se encuentre en su poder, por lo que al no aparecer las servidumbres de tránsito, no puede entregarse el plano en tales condiciones, con lo cual no se limita el acceso ya que se entrega la copia del plano que corre agregada al expediente.

POR TANTO: Con base en el Artículo 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 56 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información por medio de la copia simple del plano de la HACIENDA LA PANCOTA, situada en cantón La Chapina, municipio de Izalco, departamento de Sonsonate, la cual será remitida por correo electrónico a solicitud del peticionario. B) Notificar lo resuelto al Ingeniero --------------, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.
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