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RESOLUCIÓN 05-2020
SOLICITUD: ISTA-2020-0006

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las nueve horas con quince minutos del día veinticinco de febrero del año dos mil veinte.

Con vista de la solicitud de información recibida por correo nacional a las once horas con treinta y tres minutos del día doce de febrero del año dos mil veinte, remitida por el Licenciado --------------, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2020-0006, en la que requiere: “Respecto a los beneficiarios con parcelas de la Comunidad El Pichiche en adelante referido como La Comunidad, del Cantón San José de la Montaña, departamento de Zacatecoluca de parte del ISTA, solicito la siguiente información: 1) Número de beneficiarios de la Comunidad; 2) Número de parcelas que conforman esta comunidad, que benefició el ISTA; 3) Número de escrituras de propiedad de las parcelas formalizadas a favor de los beneficiarios de la comunidad, por año, desde el año 1990 al año 2016; 4) Número de escrituras de propiedad de las parcelas formalizadas a favor de los beneficiarios de la comunidad, por año, desde el año 2017 al año 2020; 5) Números de parcelas de la comunidad que aún permanecen al año 2020 a nombre de ISTA; 6) Número de parcelas de la comunidad que al año 2020 aún no se han formalizado a favor de los poseedores de la comunidad; 7) Número y fecha de reuniones y visitas técnicas, desglosadas por año y tipo, desde el año 2010 al 2016, de los servidores públicos del ISTA con la comunidad, que tenga por objeto la formalización de sus escrituras de propiedad; 8) Número y fecha de reuniones y visitas técnicas, desglosadas por año y tipo, desde el año 2017 al 2020, de los servidores públicos del ISTA con la comunidad, que tenga por objeto la formalización de sus escrituras de propiedad; 9) Número y fecha de solicitudes o escritos, desglosados por año, desde el año 2010 al 2016, presentadas al ISTA de pobladores de la comunidad, solicitando que se les formalice escritura de propiedad a su favor; 10) Número y fecha de solicitudes o escritos, desglosados por año, desde el año 2017 al 2020, presentadas al ISTA de pobladores de la comunidad, solicitando que se les formalice escritura de propiedad a su favor; y 11) Número de beneficiarios de la comunidad fallecidos al año 2020 a los que nunca se les formalizó escritura de propiedad de parte de ISTA.” y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificaran su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia SGD-02-00331-2020 el Departamento de Asignación Individual y Avalúos, ha informado que después de efectuar la investigación en el Sistema Informático solo existe información de los requerimientos del 1 al 6; y no así, de los comprendidos del 7 al 11,  por lo que ha remitido la información que tienen disponible.

III) Con el informe antes mencionado se determina que de acuerdo al Art. 62 inciso segundo, el acceso se dará solamente en la forma en que lo permita el soporte, por lo que con el archivo recibido por el Departamento de Asignación Individual y Avalúos, se tiene por concedido el acceso a la información.

[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Con base a los Artículos 62 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 56 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información por medio del archivo digital que contiene: 1) Número de beneficiarios de la Comunidad; 2) Número de parcelas que conforman la comunidad; 3) Número de escrituras de propiedad de las parcelas formalizadas a favor de los beneficiarios de la comunidad, por año, desde 1990 al año 2016; 4) Número de escrituras de propiedad de las parcelas formalizadas a favor de los beneficiarios  de  la  comunidad, por año, desde 2017 al año 2020; 5) Número de parcelas de la comunidad que aún permanecen al año 2020 a nombre de ISTA; y 6) Número de parcelas de la comunidad que al año 2020 aún no se han formalizado a favor de los poseedores de la comunidad; el cual será remitido por correo electrónico a solicitud del peticionario. B) Notificar lo resuelto al Licenciado --------------, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.
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