Versión pública de conformidad al Art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, ha sido suprimida la información confidencial relativa al patrimonio y domicilio-número de lotes, solares y matrículas- e información de los menores de edad (Art. 6 letra a y 24 letra a, c), así como la información reservada relativa a lotes y solares de los proyectos pendientes de escriturar-Declaratorias de la 1 a la 7 del Índice de Información Reservada (Art.19 letra h)





  SESIÓN ORDINARIA No. 03 – 2021           FECHA: 22 DE ENERO DE 2021


En el salón de sesiones de la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, a las catorce horas del día veintidós de enero de dos mil veintiuno, reunidos los señores miembros de la Junta Directiva, Licenciado Oscar Enrique Guardado Calderón, Presidente; Licenciado César Manuel Turcios Ayestas, Director Suplente por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería; Licenciado José Agustín Ventura Herrera, actuando como Secretario Interino para esta sesión y Director Propietario por parte del Banco Central de Reserva; Licenciado Oscar Alberto Pacheco Cordero, Director Propietario por parte del Centro Nacional de Registros, y la Licenciada Violeta Eugenia Herrera de Diaz, Directora Suplente por parte del Banco de Fomento Agropecuario. 


Justificaron su inasistencia a la presente sesión los licenciados  Marta Elena Patiño Andreu y Carlos Arturo Jovel Murcia, Directores Propietarios, en su orden, por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería y Banco de Fomento Agropecuario. 






















El  señor Presidente somete a consideración de la Junta Directiva, la Agenda para la presente Sesión, la cual consta de los siguientes puntos: 

I. Comprobación del quórum y apertura.
II. Lectura, aprobación o modificación de la agenda.
III. Nombramiento de Secretario Interino

GERENCIA LEGAL
	
IV. Dictamen jurídico 16, referente a la celebración de Convenio de Cooperación Interinstitucional entre el Ministerio del Medio Ambiente y Recursos Naturales y el Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, para que dicha Cartera de Estado, pueda hacer uso de las instalaciones propiedad de ISTA, ubicadas frente al edificio No. 1 del MARN. 

UNIDAD FINANCIERA INSTITUCIONAL
V. Nota con referencia UFI-00-017-2021, mediante la cual la Lcda. Kenia Vanessa Santamaría de Mira, Jefa de la Unidad, solicita la modificación del Acuerdo Segundo del Punto XVI del Acta de Sesión Ordinaria 26-2020, de fecha 04 de diciembre de 2020, en el que se aprobó el Pliego Tarifario para la Venta de Productos Agropecuarios, en el sentido de especificar el número de Cuenta a la que serán remesados los fondos, así como el uso de los mismos. 

La Junta Directiva, habiendo comprobado la asistencia de quórum ACUERDA: Aprobar la agenda. 






“”””III) Debido a que el Licenciado Carlos Arturo Jovel Murcia, quien ha sido nombrado Secretario Interino de esta Junta Directiva, mientras no sea designado al Vicepresidente de este Instituto, justificó su inasistencia a la presente sesión; de conformidad a lo establecido en el artículo 18 letra o) de la misma Ley, ACUERDA: Nombrar Secretario Interino de esta Junta Directiva, únicamente para la presente sesión, al Licenciado José Agustín Ventura Herrera, Director  Propietario por parte del Banco Central de Reserva. Este acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.”””””                                                                               




















“”””IV) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva, dictamen jurídico 16, referente al otorgamiento del “CONVENIO DE COOPERACION INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA”; con el objeto de permitir al Ministerio de Medio Ambiente el uso de las instalaciones pertenecientes al Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria; por lo que la Gerencia Legal hace las siguientes consideraciones:

I. Que la Constitución de la República de El Salvador, establece en su artículo 117, que es deber del Estado proteger los recursos naturales, así como la diversidad e integridad del medio ambiente, para garantizar el desarrollo sostenible, y declara de interés social la protección, conservación, aprovechamiento racional, restauración o sustitución de los recursos naturales, en los términos que establezca la ley, siendo el Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, el ente rector en dicha tarea.

II. Que el Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria reconoce que es de suma  importancia disponer de un buen manejo y aprovechamiento sostenible de los recursos naturales en todas sus formas de valor, para mejorar la calidad de vida de la población salvadoreña, beneficiando en consecuencia al sector agropecuario. 

III. Que de conformidad con lo establecido en el artículo 58 del Reglamento Interno del Órgano Ejecutivo, las diversas Secretarías de Estado y las Instituciones Oficiales Autónomas deberán brindarse colaboración en la ejecución de programas y proyectos, uniendo esfuerzos y recursos físicos y financieros.

IV. Debido a lo anterior, se reconoce que ambas Instituciones tienen el firme propósito de sumar sus esfuerzos para favorecer al mejoramiento de la calidad de vida de la población salvadoreña. 

V. Mediante nota de fecha 19 de enero de 2021, el Ministro de Medio ambiente y Recursos Naturales, Arquitecto Fernando Andrés López Larreynaga, manifestó que en atención al alza en la demanda de los servicios prestados por esa Cartera de Estado, se han visto en la necesidad de buscar alternativas que posibiliten ampliar las instalaciones, a fin de cumplir a cabalidad con las funciones que le han 
sido conferidas; y debido a ello han solicitado al ISTA, la colaboración en el sentido de permitirles el uso de las instalaciones que están ubicadas frente al Edificio No. 1 MARN, a efecto de trasladar parte de sus operaciones a dicho sitio y brindar una mejor atención a sus usuarios, proponiendo formalizar dicha colaboración a través de la suscripción de un Convenio entre ambas Instituciones.

Por lo que a fin de desempeñar las labores que han sido encomendadas al Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, el ISTA ha consentido establecer un convenio de cooperación Interinstitucional, el cual se regirá principalmente por las cláusulas siguientes: OBJETO DEL ACUERDO: Las partes acuerdan suscribir el presente Convenio con el objeto de permitir al Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, el uso de las instalaciones pertenecientes al Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, ubicadas frente al Edificio No. 1 MARN con un área perimetral total de DOSCIENTOS OCHO PUNTO DIEZ METROS CUADRADOS (208.10 Mts²) , a efecto de trasladar parte de sus operaciones a dicho recinto, propiciando con ello el brindar una mejor atención a los usuarios que lo visitan. COMPROMISOS DE LAS PARTES: Para el presente Convenio se establecen los compromisos generales siguientes: Por el ISTA: A) Permitir al MARN el uso de las instalaciones ubicadas frente al Edificio No. 1 MARN, con un área perimetral total de DOSCIENTOS OCHO PUNTO DIEZ METROS CUADRADOS (208.10 Mts².) el cual no incluye el uso de los estacionamientos designados para el personal del ISTA o de cualquier otro espacio que requieran para estacionamiento. B) Facultar al MARN a efectuar cualquier remodelación o readecuación que sea necesaria o pertinente para el traslado de parte de sus oficinas hacia dicho sitio, las cuales correrán por cuenta del MARN. Por el MARN: A) Hacer un buen uso de las instalaciones objeto del Convenio. B) Responsabilizarse de la instalación y pago del servicio de energía eléctrica en el referido inmueble. C) Encargarse de las reparaciones necesarias como del mantenimiento correspondiente que permita preservar dicha infraestructura en óptimas condiciones. Compromisos Conjuntos  A) Designar a un referente de cada institución, que se encargue de dar seguimiento a las actividades objeto de este Convenio B) Que el pago por el servicio de agua potable se mantenga en las mismas condiciones pactadas entre ambas Instituciones. VIGENCIA: El presente Convenio entrará en vigor a partir de la fecha de su suscripción y finalizará el 31 de diciembre del año 2021, no obstante lo anterior cualquiera de las partes podrá manifestar por escrito a la otra su deseo de darlo por terminado,con TREINTA DIAS de anticipación a la fecha en que se pretenda dejarlo sin efecto.

Tomando en consideración lo anteriormente expuesto, y habiéndose tenido a la vista el Proyecto de Acuerdo de Cooperación, se considera viable lo solicitado.

En virtud de lo antes expuesto, atendiendo recomendación de la  Gerencia Legal, la Junta Directiva que en uso de sus facultades y de conformidad al Artículo 20 letra "b" de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria; ACUERDA: PRIMERO: Autorizar la celebración del “CONVENIO DE COOPERACION INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES Y EL INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA”, regido en lo medular en las condiciones señaladas en considerando V del presente  punto de acta y en su totalidad de conformidad al proyecto de Convenio anexo . SEGUNDO: Instruir a la Gerencia Legal para elaborar el Convenio, TERCERO: Facultar al señor Presidente de este Instituto para que comparezca a suscribir el mencionado Acuerdo de Cooperación, el cual entrará en  vigencia partir de la fecha de su suscripción. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.”””””””



“”””V) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva, oficio con referencia UFI 00-017-2021, de fecha 20 de enero de 2021, en el cual la Lcda. Kenia Vanessa Santamaría de Mira, Jefa Interina de la Unidad Financiera Institucional, solicita la modificación del Acuerdo Segundo del Punto XVI del Acta  de  Sesión Ordinaria 26-2020 de fecha 04 de diciembre de 2020, en el que se aprobó el Pliego Tarifario para la Venta de Productos Agropecuarios.  

La modificación  obedece a que en el  Acuerdo SEGUNDO, del referido punto de acta, la Junta Directiva ACORDÓ: “Instruir a la Unidad Financiera Institucional para que reciba el pago correspondiente por la venta de productos enunciados en el presente punto de acta, así como para que destine los fondos que se perciban de la misma, conforme a las disposiciones legales señaladas y a las emanadas del Ministerio de Hacienda y Corte de Cuentas de la República”. Al respecto la Unidad Financiera Institucional hace las siguientes consideraciones:

I. Que dando cumplimiento a lo instruido, la Unidad Financiera Institucional realizó las respectivas consultas al Ministerio de Hacienda y Corte de Cuentas de la República, mediante notas REF-UFI-00-145-20  y UFI-00-146-20, respectivamente, ambas de fecha 9 de diciembre de 2020; respecto a que si existían lineamientos de conformidad a lo establecido en las Disposiciones Generales de Presupuesto que aplicaran a estos tipos de ingresos.

II. En relación a lo anterior, el Ministerio de Hacienda emite respuesta por medio de nota DGT-DEX-052-2021 de fecha 14 de enero del presente año, en la que informa que no existen lineamientos, ni instrucciones emitidas conjuntamente por esa Cartera de Estado y la Corte de cuentas de la República, relacionadas al pliego tarifario para la venta de productos agropecuarios de este Instituto, ya que de conformidad al Decreto Legislativo N°126, de fecha 7 de febrero de 1979, publicado en el Diario Oficial N°26 Tomo 262 de la misma fecha, las disposiciones Generales del Presupuesto, Apartado II Para Instituciones Autónomas, específicamente las relativas al Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, artículo 9 numeral 3, no son aplicables ya que el Decreto mencionado tiene carácter especial y faculta a este Instituto a elaborar su propio presupuesto extraordinario dentro del proceso de transformación agraria, el cual no está supeditado al sistema de cuotas de la Dirección General del Presupuesto y solo en lo no previsto se sujetará a las Disposiciones Generales del Presupuesto.


Por lo tanto, la Junta Directiva atendiendo recomendación de la Unidad Financiera Institucional y en uso de sus facultades, ACUERDA: Modificar el Punto XVI del Acta de Sesión Ordinaria 26-2020 de fecha 04 de diciembre de 2020, en el Acuerdo Segundo, quedando de la siguiente manera: “Instruir a la Unidad Financiera Institucional para que perciba los ingresos provenientes por la venta de productos Agropecuarios detallados en el Pliego Tarifario aprobado, mismos que serán remesados a la Cuenta ----Producción Agropecuaria y Agroindustrial;  así también para que dichos fondos sean utilizados para reforzar el Presupuesto Extraordinario Proyecto 101 de la Agrupación Operacional 5”. Este Acuerdo queda Aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.”””””
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No habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión ordinaria número tres  – dos mil veintiuno, de fecha veintidós de enero de dos mil veintiuno, a las catorce  horas con treinta y ocho minutos, firmando los presentes: 







      LIC. OSCAR ENRIQUE GUARDADO CALDERON
   PRESIDENTE






       LIC. JOSÉ AGUSTÍN VENTURA HERRERA
      SECRETARIO INTERINO


   DIRECTORES 






       LIC. CESAR MANUEL TURCIOS AYESTAS






		       	     LIC. OSCAR ALBERTO PACHECO CORDERO





 
			      LCDA. VIOLETA EUGENIA HERRERA DE DIAZ



