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                                                                                                          Resolución 011-2022
ISTA-2022-0010

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las ocho horas con diez minutos del día diecinueve de noviembre del año dos mil veintiuno.

Vista la solicitud de información presentada a las catorce horas del día veinticinco de enero del año dos mil veintidós, por el señor ------, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2022-0010 mediante la cual solicita: “PLANO TAMAÑO ORIGINAL DE LA PARCELA IDENTIFICADA SEGÚN CATASTRO COMO N° 253, SECTOR 0514R15 DEL CANTON OBRAJE NUEVO, J/ SAN PABLO TACACHICO, LA LIBERTAD PROPIEDAD CONOCIDA COMO HACIENDA SANTA ANITA, PASO HONDO, POLIGONO 1, LOTES 1, 2 Y 3.”””; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizara, verificara su clasificación y comunicara la manera en que se encuentra disponible.

II) Mediante la referencia GDR-03-0043-2022, el Departamento de Proyectos de Parcelación, remite plano solicitado en el cual consta la información requerida, a fin de entregársela al solicitante.

[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Con base al Artículos 31, 33 y 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y demás disposiciones legales relacionadas, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la documentación solicitada antes relacionada, la cual será entregada en la Unidad de Acceso a la Información Pública; B) Notificar lo resuelto al señor ------, de manera presencial. 

Notifíquese.



JOCELYN ELIZABETH OLANO CANJURA
OFICIAL DE INFORMACIÓN 
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