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Resolución 141-2021
ISTA-2021-0109


En la ciudad y departamento de San Salvador, a las nueve horas del día veintiséis de agosto del año dos mil veintiuno.

Vista la solicitud de información presentada a las doce horas con veinte minutos del día trece de agosto del año dos mil veintiuno, por el señor ----, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2021-0109, en la que requiere: “””…SOBRE LA SITUACION JURIDICA DE LA PARCELA N° 79, PORCION 2-A DEL PROYECTO DENOMINADO HACIENDA NANCUCHINAME, COMUNIDAD EL ZOMPOPERO, DEL MUNICIPIO DE JIQUILISCO, USULUTAN. (FINATA...”””; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizara, verificara su clasificación y comunicara la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia GDR-03-0578-2021, la Gerencia de Desarrollo Rural, informa: “”este departamento procedió a investigar en expedientes y archivos…cabe aclarar que el plano encontrado corresponde al Sector Reformado y no al extinta Financiera Nacional de Tierras Agrícolas (FINATA). Se realizó consulta al Departamento de Asignación Individual y Avalúo, y de acuerdo a la base de datos que poseen, el referido proyecto fue asignado en proindiviso a una nómina de beneficiarios””.

POR TANTO: Con base a los Artículos 31, 33 y 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 40 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información solicitada; B) Notificar lo resuelto al señor ----. 


Notifíquese.
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JOCELYN ELIZABETH OLANO CANJURA
OFICIAL DE INFORMACIÓN 
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