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Resolución No. 58-2021 
ISTA-2021-0044                                                    

En la Unidad de Acceso a la Información Pública del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, ubicada en Kilómetro 5 ½ Carretera a Santa Tecla, Colonia y Calle Las Mercedes, ciudad y departamento de San Salvador, a las siete horas con treinta minutos del día trece de abril del año dos mil veintiuno. 

Vista la solicitud de información registrada en esta Unidad al No ISTA-2021-0044, realizada por el señor ----; en la que requiere: ”CERTIFICACION Y COPIA DE SOLICITUD PRESENTADA AL ISTA DE PETICION DE PARCELA A NOMBRE DEL SEÑOR: ---- DE 54 AÑOS CON DUI #00600695-0 Y A NOMBRE DEL SEÑOR: ---- DE 58 AÑOS CON DUI # 03307341-4 QUE DICHAS SOLICITUD FUE PRESENTADAS EN EL AÑO 2017 DOCUMENTOS SERAN PRESENTADOS ANTE EL JUEZ DE CENTENCIA EN EL JUZGADO DE LA UNION Y SERA OBJETO DE PRUEVA DE DESCARGO,.”  y luego de analizar la solicitud del peticionario, considerando:
I) Que los artículos 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) y 54 de su Reglamento, se establecen los requisitos mínimos que debe reunir la solicitud de información para que pueda ser admitida, otorgando al Oficial de Información la facultad de hacer las observaciones que fueren procedentes, con el propósito de esclarecer o superar cualquier defecto para la tramitación de la solicitud, así como del examen de la misma para establecer su admisibilidad, en ese sentido, se procedió al análisis liminar de la petición, observando, lo siguiente:

II) En la identificación de la información que se solicita, debe expresarse la descripción clara y precisa de la información pública requerida, caso contrario según el mismo artículo 66 en el inciso 5°, el Oficial de Información podrá requerir al solicitante que indique otros elementos o corrija los datos; de igual manera en el artículo 54 literal “c” del Reglamento respectivo, se estableció que para admitir la solicitud debe identificarse claramente la información que se requiere, tal como: Su materia, fecha de emisión o período de vigencia, entre otros; en tal sentido, siendo que su requerimiento es demasiado genérico es necesario que especifique a aspectos que permitan la localización de la información, tales como cantidad de escritos o peticiones a que se refiere, la fecha de presentación o aproximada, quien o quienes los firman, oficina o funcionario que recibió, número de referencia, exprese respecto del contenido de la petición a fin de verificar la unidad administrativa que pueda poseerla, u otro aspecto o elementos que sean de utilidad para la búsqueda y obtención la información. 

Por lo anteriormente expuesto, se le concede un plazo de CINCO DÍAS para subsanar las observaciones planteadas, caso contrario deberá presentar una nueva solicitud tomando en cuenta lo apuntado.

Notifíquese.-



SONIA ELIZABETH GARCIA GRANDE
OFICIAL DE INFORMACIÓN
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