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Resolución 68-2021
                                                                 SOLICITUD ISTA-2021-0047

En la ciudad y departamento de San Salvador, a las ocho horas con veintiocho minutos del día veintiséis de abril del año dos mil veintiuno. 

Con vista de la solicitud de información presentada a las nueve horas con cuarenta y tres minutos del día doce de abril del año dos mil veintiuno, por el ciudadano ----, registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2021-0047, en la que requiere: “””””SOLICITO COPIA CERTIFICADA DE ACUERDO DE JUNTA DIRECTIVA O DE PRESIDENCIA DEL ISTA EN EL CUAL AUTORIZA MI DESPIDO DE LA INSTITUCION, EN LA CUAL LABORE EN LA PLAZA DE COLABORADOR JURIDICO EN EL DEPARTAMENTO DE ASISTENCIA JURIDICA. ASIMISMO, LA AUTORIZACION DADA AL LIC. ----, PARA QUE ME NOTIFICARA DE MANERA VERBAL MI DESPIDO EL 26 DE MARZO DE 2021. EL ACUERDO QUE SOLICITO DEBE SER DEL PRESENTE AÑO.”””””; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizara, verificara su clasificación y comunicara la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia GRH-00-220-2021, recibida este día, la Gerencia de Recursos Humanos, remite copia certificada de acuerdo presidencial a nombre del señor ----, a efecto de ser entregada al solicitante; además expresa en la referida nota que con base al artículo 6 letra c. de la Ley de Acceso a la Información Pública, se entenderá por: “información pública: es aquella en poder de los entes obligados contenida en documentos, archivos, datos, bases de datos, comunicaciones y todo tipo de registros que documenten el ejercicio de sus facultades o actividades…”; informado conforme a ello, que no es posible brindar la autorización dada al Lic. ----, para notificar de manera verbal el despido, ya que esa información no se encuentra en poder de la Gerencia de Recursos Humanos.

III) Respecto de lo anterior es de resaltar que conforme lo estipula el Manual de Organización del ISTA y Manual de Funciones de este Instituto, corresponde a la Gerencia de Recursos Humanos, administrar el recurso humano de la institución, y por medio de esa función de administración de personal, coordinar, registrar y controlar movimientos de personal como jubilaciones, nombramientos, contrataciones, despidos, renuncias y otras acciones, para contar con la base de personal actualizada, así como mantener actualizadas las carpetas de expediente de personal, resguardando los documentos según la estructura establecida, a fin de conservar la información del historial del empleado en forma ordenada. En tal sentido, la Gerencia de Recursos Humanos es la competente para la emisión de la información solicitada o pronunciamiento respecto de la misma, y fue por esa razón a dicha Gerencia se solicitó lo requerido.    

POR TANTO: Con base a los Artículos 31, 33 y 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 40 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a los datos personales por medio de la documentación antes relacionada, la cual será entregada en la Unidad de Acceso a la Información Pública, previo pago que se realice de los costos por la fotocopia certificada, de acuerdo a lo informado por la Gerencia de Recursos Humanos; B) Notificar lo resuelto al ciudadano ----, por medio de la dirección electrónica: ----. 

Notifíquese.


SONIA ELIZABETH GARCIA GRANDE
OFICIAL DE INFORMACIÓN
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