Versión pública de conformidad al Art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, ha sido suprimida la información confidencial relativa al patrimonio y domicilio-número de lotes, solares y matrículas- e información de los menores de edad (Art. 6 letra a y 24 letra a, c), así como la información reservada relativa a lotes y solares de los proyectos pendientes de escriturar-Declaratorias de la 1 a la 7 del Índice de Información Reservada (Art.19 letra h)


  SESIÓN ORDINARIA No. 34 – 2022               FECHA: 30 DE NOVIEMBRE DE 2022

En el salón de sesiones de la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, a las nueve horas del día  miércoles treinta de noviembre de dos mil veintidós, reunidos los señores miembros de la Junta Directiva, licenciado Oscar Enrique Guardado Calderón, Presidente, licenciada Blanca Estela Parada Barrera, actuando como Secretaria Interina y Directora Propietaria por parte del Centro Nacional de Registros, ingeniero Luis Obed Martínez Olmedo, Director Propietario por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería, y el licenciado Diego Gerardo Gómez Herrera, Director Propietario por parte del Banco de Fomento Agropecuario. 

Justificaron su inasistencia los licenciados Ana Guadalupe Mejía de Portillo, y Josue Vladimir Ortiz Díaz, Directores Propietaria y Suplente, en su orden, por parte del Banco Central de Reserva


El  señor Presidente somete a consideración de la Junta Directiva, la Agenda para la presente Sesión, la cual consta de los siguientes puntos:

I. Comprobación del quórum y apertura.
II. Lectura, aprobación o modificación de la agenda.


PRESIDENCIA  (punto único)


III. Convocatoria con referencia ESA2581 de fecha 25 de noviembre de 2022, por medio de la cual el embajador de México en El Salvador Ricardo Cantú Garza, invita al Señor Presidente Institucional para visitar la planta de desarrollo genético de vacunos en la Ciudad de Arriaga, Chiapas, México, del 04 al 10 de diciembre del presente año . Así mismo, el Presidente  solicita se autorice la participación de seis empleados de ISTA. 



La Junta Directiva, habiendo comprobado la asistencia de quórum, ACUERDA: Aprobar la agenda, 


“”””III) El señor Presidente somete a consideración de la Junta Directiva, la convocatoria de fecha 25 de noviembre de 2022, con número de referencia ESA2581, emitida por el Embajador de la República de México, Ricardo Cantú Garza, mediante la cual, invita al licenciado Oscar Enrique Guardado Calderón, para visitar la planta de desarrollo genético correspondiente en la ciudad de Arriaga, Chiapas, México, la cual se realizará del 06 al 09 de diciembre de 2022, lo anterior en seguimiento a las conversaciones sobre la posible realización de un proyecto de cooperación en materia de genética de vacunos. Por otra parte el señor Embajador solicita, que la delegación salvadoreña que visitará el rancho del señor Jaime Mantecón, debe arribar a la ciudad de Arriaga, Chiapas, México, el día 05 de diciembre de 2022, a fin de poder ofrecer la información y las buenas prácticas de desarrollo del proyecto de mejora de una cuenca lechera en este país. 

En vista que la Institución está siendo partícipe del desarrollo de nuestro país, en cuanto al sector agrícola y ganadero para fortalecer los conocimientos para el trabajo articulado, el señor Presidente se hará acompañar de una comisión de 6 personas, así: una asistente, dos gerentes, un coordinador de Asistencia Técnica, un jefe de Centro Estratégico y un técnico de Comunicaciones, según detalle:

	Lic. Oscar Enrique Guardado Calderón
	Presidente

	Gabriela Elizabeth García Ovando
	Asistente

	Lic. Jaime Mauricio Figueroa Torres
	Gerente de Operaciones y Logística.

	Ing. Carlos Eduardo Morales Fernández
	Gerente de Transformación e Innovación Agropecuaria.

	Ing. Rigoberto Quintanilla Orellana
	Coordinador de Asistencia Técnica y Seguridad Alimentaria de la Gerencia de Transformación e Innovación Agropecuaria. 

	Agr. Danilo Iván Rivera Flores
	Jefe del Centro Estratégico de Innovación Agropecuaria, CETIA I.

	Mariano Rigoberto Salinas Manzano
	Técnico de Comunicaciones. 


 
Para poder sufragar los gastos de viáticos, transporte aéreo y terrestre, se cuenta con la línea presupuestaria, por lo que se solicita sean cubiertos por la Institución. 

                                                                         
La Junta Directiva, atendiendo la invitación antes relacionada, con base a lo establecido en el Instructivo de Viáticos del Reglamento General de Viáticos, Instructivo MH 5.060 No.2, Lit. (a), 5.060 No.3 Lit. (a) y 5.060 No.4 Lit. (a)  ACUERDA: PRIMERO: Darse por enterada de la invitación efectuada por el señor Ricardo Cantú Garza, Embajador de la República de México, para que el Presidente de este Instituto, licenciado Oscar Enrique Guardado Calderón, y la delegación antes mencionada, visiten la Planta de Desarrollo Genético correspondiente en la ciudad de Arriaga, Chiapas, México, a realizarse del 06 al 09 diciembre de 2022. SEGUNDO: Conceder al señor Presidente licenciado Oscar Enrique Guardado Calderón y a la Comisión que lo acompaña, el respectivo permiso con goce de sueldo, de 07 días hábiles comprendidos del 04 al 10 de diciembre de 2022. TERCERO: Autorizar a la Unidad Financiera Institucional para que gestione los recursos económicos que servirán para sufragar los gastos de viáticos y transporte del señor Presidente y la comisión que lo acompañe. Tomando en cuenta lo establecido en las Políticas de Ahorro y Austeridad. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE”””””


No habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión ordinaria número treinta y cuatro – dos mil veintidós, de fecha treinta de noviembre de dos mil veintidós a las nueve horas con cincuenta y cinco minutos, firmando los presentes: 
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LIC. OSCAR ENRIQUE GUARDADO CALDERON
PRESIDENTE




LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA



DIRECTORES



 ING. LUIS OBED MARTÍNEZ OLMEDO




   LIC. DIEGO GERARDO GÓMEZ HERRERA



