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RESOLUCIÓN 102-2023
                                                                 SOLICITUD ISTA-2023-47


En la ciudad y departamento de San Salvador, a las catorce horas con veinte minutos del veintidós de mayo de dos mil veintitrés. 

Vista la solicitud de información presentada a las diez horas con treinta minutos del día ocho de mayo de dos mil veintitrés, por la señora --------------------, y registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2023-0077, en la que requiere: “””…UNA COPIA EN VERSIÓN PUBLICA DEL EXPEDIENTE DEL PROCESO TRANSFERENCIA DE LOS LOTES 367 Y 368 UBICADOS EN EL POLÍGONO A, HACIENDA LAS HOJAS, PORCIÓN II, MUNICIPIO SAN PEDRO MASAHUAT, LA PAZ …”””””, y CONSIDERANDO:

I) Que se admitió la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP)

[bookmark: _GoBack]II) La Suscrita Oficial de Información Interina RESUELVE: A) Que la información solicitada por la ciudadana ------------------, se encuentra en calidad de RESERVADA con base al Art. 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública”. B) Notificar lo resuelto a la señora --------------------------; haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. 

POR TANTO: Con base a los Artículos 65, 66, 69, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y demás disposiciones legales relacionadas, 


Notifíquese. 





LCDA. ANA CAROLINA LINARES LARA
OFICIAL DE INFORMACIÓN INTERINA
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