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	Resolución 109-2023
                                                                 SOLICITUD ISTA-2023-0086
	


En la ciudad y departamento de San Salvador, a las ocho horas con quince minutos del día nueve de junio de dos mil veintitrés. 

Vista la solicitud de información presentada a las diez horas con veinticinco minutos del día dos de junio de dos mil veintitrés, por la señora --------------------- y registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2023-0086, en la que requiere: “””UNA CONSTANCIA QUE MANIFIESTE QUE EL ISTA ES DEL RAMO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA Y SINO FUI INDEMNIZADA FAVOR MANIFESTAR AL RESPECTO.”””; y CONSIDERANDO:

I) Admitida la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública y su Reglamento, se remite la misma a las Unidades Administrativas Institucionales a fin de localizar y verificar la información requerida y posteriormente brindar informe.

II) Durante el termino de ley para brindar respuesta a la solicitante, se recibió escrito de la misma en fecha 08 de junio, manifestando desistir de la petición realizada, informando a las Unidades Administrativas respecto de la misma.

[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Con base a los Artículos 115 y 116 de la Ley de Procedimientos Administrativos, SE RESUELVE: A) Aceptar el desistimiento expresado por la señora --------------------; B) Procédase a archivar el expediente. 
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