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Resolución 75-2024
                                                                 SOLICITUD ISTA-2024-0063
	
En el distrito de San Salvador, municipio de San Salvador Centro y departamento de San Salvador, a las once horas del día veintiuno de junio de dos mil veinticuatro. 

Vista la solicitud de información presentada a las doce horas con quince minutos del día cinco de junio de dos mil veinticuatro, por la señora --- y registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2024-0063, en la que requiere: “””SOLICITO SE ME PROPORCIONE ACTA NUMERO 13 PUNTO 5 DE FECHA DOS DE ABRIL DE 1976, ASIMISMO ESTADO DE CUENTA DEL CREDITO A NOMBRE DEL SEÑOR --- Y SE ME INFORME DEL ESTADO ACTUAL DEL PROCESO CON REFERENCIA GDR-07-0623-21..”””; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificara su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia AJD-00-0054-24 La Unidad de Asistencia a Junta Directiva, informa: remite copia con sello original del Punto Quinto del Acta número 13, de fecha 02 de abril del año 1976; y por medio de la referencia GLI-06-00099-24 el departamento de Créditos informa: que se ha realizado la consulta de los registros físicos del departamento de Créditos, encontrando el estado del crédito CANCELADO,  a nombre del señor ---, sobre el inmueble, lote N°4 polígono Z-“A” HAC. LA PIRAGUA, ubicada en el municipio de Sonsonate Oeste, distrito de Acajutla y departamento de Sonsonate; finalmente mediante referencia GLI-00-0556-2024 LA Gerencial Legal informa: que se realizó la  consulta en el Sistema de Correspondencia Institucional, verificándose que “no se encontraron coincidencias”, es decir que la referencia consultada no existe.

POR TANTO: Con base al Artículos 31, 33 y 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y demás disposiciones legales relacionadas, SE RESUELVE: A) conceder el acceso a la información por medio de la documentación antes relacionada, la cual será entregada en la Unidad de Acceso a la Información Pública. B) Notificar lo resuelto a la señora ---; haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese


JOCELYN ELIZABETH OLANO CANJURA
OFICIAL DE INFORMACIÓN 
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