Versión pública de conformidad al Art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, ha sido suprimida la información confidencial relativa al patrimonio y domicilio-número de lotes, solares y matrículas- e información de los menores de edad (Art. 6 letra a y 24 letra a, c), así como la información reservada relativa a lotes y solares de los proyectos pendientes de escriturar-Declaratorias de la 1 a la 7 del Índice de Información Reservada (Art.19 letra h)


SESIÓN ORDINARIA No. 09 – 2024                FECHA: 23 DE ABRIL DE 2024

En esta sesión, el ingeniero JULIO ENRIQUE CAÑAS BARATTA, se presenta ante la Junta Directiva como el actual Presidente del ISTA, y el licenciado Jaime Mauricio Figueroa Torres, como Director Propietario por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería.  Procediendo a la comprobación del cuórum y apertura: 

En el salón de sesiones de la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, a las quince horas del día martes  veintitrés  de abril de dos mil veinticuatro, reunidos los señores miembros de la Junta Directiva, ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta, Presidente, licenciada Blanca Estela Parada Barrera, actuando como Secretaria Interina y Directora Propietaria por parte del Centro Nacional de Registros, licenciado Fernando Ernesto Montes Roque, Director Propietario por parte del Banco Central de Reserva, y el licenciado Jaime Mauricio Figueroa Torres, Director Propietario por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería.  

Justificaron su inasistencia a la presente sesión los licenciados Diego Gerardo Gómez Herrera y Gerber Adrián Martínez Sánchez, Directores Propietario y Suplente, en su orden, por parte del Banco de Fomento Agropecuario. 


El  señor Presidente somete a consideración de la Junta Directiva, la Agenda para la presente sesión, la cual consta de los siguientes puntos:
I. Acreditación del Presidente y nuevos miembros
II. Comprobación del cuórum y apertura.
III. Lectura, aprobación o modificación de la agenda.
UNIDAD DE AUDITORIA INTERNA
IV. Oficios con referencia 1) AIN.00.019.24, 2) AIN.00.024.24, 3) AIN.00.029.24, de fecha 21 y 22 de marzo de 2024,  mediante los cuales el Jefe de la Unidad, Lic. Fernando Antonio García Ramírez, presenta para conocimiento los siguientes informes finales: 1) “Examen Especial a las Colecturías de los Centros Estratégicos de Transformación e Innovación Agropecuaria (CETIA) y Oficina Central”, 2) “Examen Especial a la Unidad de Informática”, 3) “Examen Especial a la Sección de Cobros”, correspondientes al período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2023, los cuales no contienen hallazgos.


V. Oficio con referencia AIN.00.032.24  de fecha 22 de marzo de 2024, mediante el cual el Lic. Fernando Antonio García Ramírez, presenta para aprobación y posterior envío a la Corte de Cuentas el “Plan Anual de Auditoría 2025. “
GERENCIA LEGAL
VI. Dictamen jurídico 33, relacionado con aceptar la dación en pago ofrecida por los señores Alfredo Valiente y María Magdalena Lucha de Valiente, referente al Lote 4, polígono 8, aprobado en el Punto XXII de Sesión Ordinaria 18-2013, de fecha 05 de junio de 2013, en HDA. LA LABOR EL CAFETAL PORCIÓN 1, departamento de Ahuachapán. 
VII. Dictamen jurídico 34, relacionado con aceptar la dación en pago ofrecida por los señores Manuel Antonio Cortez Ventura y Mirna Vigil Fuentes, referente al Lote 40, polígono 3, aprobado en el Punto XIII de Sesión Ordinaria 40-2016, de fecha 12 de diciembre de 2016, en HDA. RINCON DE ARENA, departamento de San Vicente. 
VIII. Dictamen jurídico 35,  referente a la facultad que delega la Junta Directiva en el Presidente, para nombrar y remover a los Jefes de Unidades, lo mismo que a los demás miembros del personal de empleados que considere conveniente, asimismo se le faculta para que realice la contratación de personal, ya sea por el Régimen de Ley de Salarios o Sistema de Contratos, para el período legal comprendido del 02 de abril de 2024 hasta el 10 de junio de 2025.

La Junta Directiva, habiendo comprobado la asistencia de cuórum, ACUERDA: Modificar la Agenda, debido a que se retiró el dictamen jurídico 33 (renuncia Hda. Guachilipin) y el Informe GLI-0354-2024, de la Gerencia Legal, con observaciones  a efecto que se pueda replantear para su posterior conocimiento.



“””””IV) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva, escritos con referencia: 1) AIN.00.019.24, 2) AIN.00.024.24 y 3) AIN.00.029.24, de fecha 21 y 22 de marzo de 2024, presentados por el Jefe de la Unidad de Auditoría Interna, licenciado Fernando Antonio García Ramírez, en cumplimiento al artículo 37 de la Ley de la Corte de Cuentas de la República, en los que rinde informes finales correspondiente a Examen Especial realizados por esa Unidad, en las Oficinas de este Instituto, los cuales se resumen a continuación: 1) “Examen Especial a las Colecturía de los Centros Estratégicos de Transformación e Innovación  Agropecuaria (CETIA) y Oficina Central, período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2023”, en el cual se concluye que las Colecturías Habilitadas han cumplido con las disposiciones legales y técnicas relacionadas al Área de la Unidad Financiera Institucional (UFI) no habiéndose detectado situaciones relevantes que presentar. 2) “Examen Especial a la  Unidad de Informática, período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2023”, en el cual se concluye que la Unidad de Informática ha cumplido con las disposiciones legales y técnicas que le competen, no habiendo detectado situaciones relevantes que presentar en el proceso bajo su responsabilidad. No obstante las deficiencias reportadas en Carta de Gerencia deben ser atendidas a la brevedad posible. 3) “Examen Especial a la Sección de Cobros,  período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2023”,  en el cual se concluye que la Sección de Cobros ha cumplido con las disposiciones legales y técnicas que le competen, no habiéndose detectado situaciones relevantes que presentar en el proceso bajo su responsabilidad. No obstante las deficiencias reportadas en Carta de Gerencia deben ser atendidas a la brevedad posible para una mejor eficiencia en el desarrollo de las actividades y en el cumplimiento de la Normativa Institucional. Después de contar con la participación del Jefe de la Unidad, quien expuso el contenido de los informes relacionados, la Junta Directiva en uso de sus facultades, ACUERDA: PRIMERO: Dar por recibido los tres informes rendidos por la Jefatura de la Unidad de Auditoría, mediante notas con referencia al inicio consignadas. SEGUNDO: Autorizar al señor Presidente para que gire las instrucciones pertinentes, a efecto de que se tomen las medidas correctivas en cuanto a las deficiencias que se encuentran en proceso. TERCERO: Se instruye a la jefatura de Auditoría Interna para el seguimiento y rinda los informes al Presidente Institucional de los avances a fin de verificar si se están evacuando las observaciones en Cartas de Gerencia. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.””””” 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
“”””V) El señor Presidente somete a consideración de la Junta Directiva, nota con referencia AIN.00.032.24 de fecha 22 de marzo de 2024, por medio de la cual el Jefe de la Unidad de Auditoría Interna, licenciado Fernando Antonio García Ramírez, en cumplimiento a lo establecido en las Normas de Auditoria Interna del Sector Gubernamental y emitido por la Corte de Cuentas de la República,  presenta para aprobación el Plan Anual de Auditoría 2025, en el que consigna el recurso humano con el cual se ejecutarán las auditorias, el número de auditorías a realizar mediante exámenes especiales, así como el cronograma de actividades que determina tiempos, plazos y metas lo cual permitirá realizar el seguimiento de su desarrollo, y en caso de ser necesario reformular cualquier variación o modificación que pueda darse durante el tiempo de ejecución, en dicho Plan se ha considerado la Evaluación de Riesgos con base en las evaluaciones de control interno efectuadas a las áreas examinadas y a la Gestión de Riesgo Institucional, priorizando aquellas áreas de mayor riesgo de ocurrencia. La Junta Directiva, en atención a lo expuesto por la jefatura de la Unidad de Auditoría Interna, ACUERDA: Aprobar el Plan Anual de Auditoría 2025, y que será ejecutado por la Unidad de Auditoria Interna de conformidad al cronograma establecido en el mismo. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.”””


“””””VI) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva, dictamen 33, en atención al escrito presentado en este Instituto, por los señores Alfredo Valiente y María Magdalena Lucha de Valiente, mediante referencia GDR-04-00340-21, en el cual solicitan que “se les admita como Dación en Pago, el Lote ---, polígono ---, situado en la Hacienda La Labor, jurisdicción y departamento de Ahuachapán.” En el cual la Gerencia Legal hace las siguientes consideraciones:

I. Mediante el Punto XXII del Acta de Sesión Ordinaria 18-2013, de fecha 05 de junio de 2013, se adjudicó y transfirió por compraventa a favor de Alfredo Valiente y María Magdalena Lucha de Valiente, el Lote --- Polígono ---, ubicado en el Proyecto de Lotificación Agrícola, desarrollado en Hacienda La Labor, Porción Uno, del Proyecto Hacienda La Labor, El Cafetal, Porción Uno, situada registralmente en cantón Chipilapa, jurisdicción y departamento de Ahuachapán. Código de Proyecto 010144, SSE 1191, entrega 01.

Dicho inmueble se escrituró en proindivisión en el año 2013 a favor de los señores con un porcentaje de 50% de derecho de propiedad respectivamente, inscribiéndose en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Segunda Sección de Occidente, del Departamento de Ahuachapán, a la matrícula --- -00000, con un área de 5,241.83 Mts², constituyéndose además Hipoteca a favor del ISTA y restricción de Vinculo de Bien de Familia.

II. En escrito de fecha 21 de febrero de 2021, presentado en este Instituto por los señores Alfredo Valiente y María Magdalena Lucha de Valiente, manifestando que por razones de fuerza mayor a su voluntad, solicitan que se admita como Dación en Pago, el Lote --- Polígono --- situado en la jurisdicción ya relacionada.

III. Mediante informe con referencia GDR-04-00052-24, de fecha 08 de enero  de 2024, emitido por el Centro Estratégico de Transformación e Innovación Agropecuaria (CETIA I), se hace constar que se realizó inspección sobre el inmueble en comento, habiendo verificado que no existen construcciones, ni cercos, evidenciando que ha sido cultivado con maíz y frijol, desconociéndose quien lo tiene en posesión material, así mismo se aclara que el solicitante relacionó erróneamente la nomenclatura del inmueble, siendo lo correcto Lote --- Polígono ---Porción ---, de la mencionada Hacienda.

IV. Así mismo, en el estado de cuenta expedido por el Departamento de Créditos de este instituto, se refleja que el saldo adeudado al 15 de marzo de 2024, suma la cantidad de $3,156.95 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. 

V. Que dentro de las atribuciones de la Junta Directiva estipuladas en la Ley de Creación del ISTA, se encuentra la establecida en su artículo 18 letra l), siendo la de “Acordar las operaciones financieras, crediticias y comerciales del ISTA.”

Se ha tenido a la vista: solicitud presentada por los señores Alfredo Valiente y María Magdalena Lucha de Valiente, Acuerdo de Junta Directiva de Adjudicación, informe de inspección de campo, escritura pública de compraventa, estado de cuenta emitido por el Departamento de Créditos, y consulta virtual en la página web del CNR. 

Estando conforme a Derecho la documentación correspondiente, la Gerencia Legal somete a consideración, por lo que la Junta Directiva en uso de sus facultades y de conformidad al artículo 18 letra I) de la Ley de Creación del ISTA, ACUERDA: PRIMERO: Aceptar la Dación en pago ofrecida por los señores Alfredo Valiente y María Magdalena Lucha de Valiente, correspondiente al Lote --- Polígono --- de la HACIENDA LA LABOR EL CAFETAL PORCIÓN 1, situado registralmente en cantón Chipilapa, jurisdicción y departamento de Ahuachapán. SEGUNDO: Comisionar a la Gerencia Legal a través del departamento de escrituración a fin de elaborar la escritura pública de Dación en Pago, así como para que cancele la Hipoteca y el Vínculo de Bien de Familia, y al Departamento de Registro para que realice los trámites de inscripción. TERCERO: Instruir al Departamento de Créditos para que proceda a la cancelación del crédito cuando se haya inscrito la Dación en Pago. CUARTO: Informar a la Unidad de Adjudicación de Inmuebles de la Gerencia General para que realice las gestiones pertinentes con el objetivo de dejar vacante el inmueble en mención. QUINTO: Instruir a la Unidad Financiera Institucional  para que realice los actos correspondientes para incorporar dicho inmueble al inventario de tierras del ISTA. SEXTO: Facultar al señor Presidente para que por sí, o por medio de Apoderado Especial, comparezca al otorgamiento de la escritura. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE. “”””””


“””””VII) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva, dictamen 34, en atención a los escritos presentados en este Instituto, por los señores Manuel Antonio Cortez Ventura y Mirna Vigil Fuentes, mediante referencia GLI-07-00366-23, en el cual solicitan que “se les admita como Dación en Pago, el Lote ---, polígono ---, de la Hacienda Rincón de Arena, situada en jurisdicción de Apastepeque, departamento de San Vicente.” En el cual la Gerencia Legal hace las siguientes consideraciones:

I. Mediante el Punto XIII, del Acta de Sesión Ordinaria 40-2016, de fecha 12 de diciembre de 2016, se adjudicó a favor de Manuel Antonio Cortez Ventura y Mirna Vigil Fuentes, el Lote --- Polígono ---, ubicado en el Proyecto de Lotificación Agrícola, desarrollado en HACIENDA RINCON DE ARENA, situada jurisdicción de Apastepeque, departamento de San Vicente. código de Proyecto 100102, código SSE 662, entrega 01.

Dicho inmueble se escrituró en proindivisión en el año 2016 a favor de los señores con un porcentaje de 50% de derecho de propiedad respectivamente, inscribiéndose en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Segunda Sección del Centro, del Departamento de San Vicente a la matrícula --- -00000, con un área de 6,867.17 Mts², constituyéndose además Hipoteca a favor del ISTA y restricción de Vinculo de Bien de Familia.

II. En los escritos de fechas 02 y 19 de febrero de 2023, presentados en este Instituto por los señores Manuel Antonio Cortez Ventura y Mirna Vigil Fuentes, en los que manifiestan que por ser de escasos recursos y no tener la capacidad económica para poder pagar el Lote --- Polígono --- de la Hacienda Rincón de Arena, solicitan se acepte como Dación en Pago.

III. Mediante informe con referencia GDR-06-0232-23, de fecha 11 de abril de 2023, emitido por el Centro Estratégico de Transformación e Innovación Agropecuaria (CETIA III), se hace constar que se realizó inspección sobre el inmueble, habiendo verificado que no existen construcciones, no está cercado, evidenciando que no se ha ejercido posesión material sobre el mismo, ya que en él se encuentra un bosque de árboles y otras especies, además es terreno quebrado y rocoso de difícil acceso, por lo que actualmente se encuentra en abandono.

IV. Así mismo, el estado de cuenta expedido por el Departamento de Créditos de este instituto, refleja que el saldo adeudado al 30 de abril de 2024, suma la cantidad de $1,150.37 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. 

V. Que dentro de las atribuciones de la Junta Directiva estipuladas en la Ley de Creación del ISTA, se encuentra la establecida en su artículo 18 letra l), siendo la de “Acordar las operaciones financieras, crediticias y comerciales del ISTA.”

Se ha tenido a la vista: solicitudes presentadas por los señores Manuel Antonio Cortez Ventura y Mirna Vigil Fuentes, Acuerdo de Junta Directiva de Adjudicación, informe de inspección de campo, escrituras públicas de compraventa y Mutuo Hipotecario, estado de cuenta emitido por el Departamento de Créditos, y consulta virtual en la página web del CNR. 

Estando conforme a Derecho la documentación correspondiente, la Gerencia Legal somete a consideración, por lo que la Junta Directiva en uso de sus facultades y  de conformidad al artículo 18 letra l) de la Ley de Creación del ISTA, ACUERDA PRIMERO: Aceptar la Dación en pago ofrecida por los señores Manuel Antonio Cortez Ventura y Mirna Vigil Fuentes, correspondiente al Lote --- Polígono ---, ubicado en el Proyecto de Lotificación Agrícola, desarrollado en HACIENDA RINCON DE ARENA, situada en jurisdicción de Apastepeque, departamento de San Vicente. SEGUNDO: Comisionar a la Gerencia Legal para que a través del Departamento de Escrituración elabore la Escritura Pública de Dación en Pago, así como para que cancele la Hipoteca y el Vínculo de Bien de Familia, y al Departamento de Registro para que realice los trámites de inscripción. TERCERO: Instruir al Departamento de Créditos para que proceda a la cancelación del crédito cuando se haya inscrito la Dación en Pago. CUARTO: Informar a la Unidad de Adjudicación de Inmuebles de la Gerencia General para que realice las gestiones pertinentes con el objetivo de dejar vacante el inmueble en mención. QUINTO: Instruir a la Unidad Financiera Institucional a fin de realizar los actos correspondientes para incorporar dicho inmueble al inventario de tierras del ISTA. SEXTO: Facultar al señor Presidente para que por sí, o por medio de Apoderado Especial, comparezca al otorgamiento de la escritura. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.”””””


“””””VIII) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva, dictamen jurídico 35, en atención al nombramiento del actual Presidente y Representante Legal del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, por parte de la designada por el Presidente de la República, Encargada de Despacho, licenciada, CLAUDIA JUANA RODRÍGUEZ DE GUEVARA, a partir del día 02 de abril de 2024. Lo anterior, a fin de que se deleguen  al Ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta, las facultades de la Junta Directiva Institucional establecidas en el artículo 18 letra C) de la Ley de Creación del ISTA. 

Al respecto se hacen las siguientes consideraciones:


I. 	Que en el Diario Oficial número, Tomo 247 de fecha 30 de junio de 1975, aparece publicado el Decreto Legislativo número 302 del día 26 del mismo mes y año, que contiene la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, y sus reformas contenidas en el Decreto Ley número 580 de fecha 25 de enero de 1981, de la Junta Revolucionaria de Gobierno, publicado en el Diario Oficial número 16, Tomo 270 del día 26 del mismo mes y año, en cuyo artículo 19 se le confiere al Presidente la dirección y administración general del Instituto, así como la representación legal del mismo en los actos y contratos que éste celebre y en las actuaciones judiciales y administrativas en que éste tenga interés.

II.	Que Según Certificación Extendida el día 02 de abril de 2024, por el Secretario Jurídico de la Presidencia licenciado Conan Tonathiu Castro, la designada por el Presidente de la República, Encargada de Despacho, licenciada, CLAUDIA JUANA RODRÍGUEZ DE GUEVARA nombró mediante el Acuerdo Ejecutivo N° 177, al Ingeniero JULIO ENRIQUE CAÑAS BARATTA, como Presidente de la Junta Directiva del ISTA.

III.	Que según Certificación extendida por el Secretario Jurídico de la Presidencia licenciado Conan Tonathiu Castro, de fecha 02 de abril de 2024, del Libro de Actas de Juramentación de Funcionarios Públicos que lleva la Presidencia de la República, se encuentra asentada el Acta en la cual el Ingeniero, JULIO ENRIQUE CAÑAS BARATTA rindió la protesta constitucional correspondiente, antes de asumir sus funciones.

IV.	Que las atribuciones de la Junta Directiva Institucional están amparadas en el artículo 18 de la Ley de Creación del ISTA, encontrándose en su tenor literal lo que expresa la letra C), siendo la de: “Nombrar y remover a los Jefes de Unidades, lo mismo que a los demás Miembros del Personal de empleados, con facultad para delegar en el Presidente, Vice-Presidente y Jefes Regionales, los nombramientos o remociones de miembros del Personal que considere convenientes.”

Estando conforme a Derecho la documentación correspondiente, y tomando en consideración lo anteriormente expuesto, la Junta Directiva en uso de sus facultades y de conformidad a lo estipulado en los artículos 18 letra c) y 109 de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, ACUERDA: Delegar al ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta como Presidente del ISTA, la facultad de nombrar y remover a los jefes de Unidades, lo mismo que a los demás miembros del personal de empleados que considere conveniente, asimismo se le faculta para que realice la contratación de personal, ya sea por el Régimen de Ley de Salarios o Sistema de Contratos, para el período legal comprendido del 02 de abril de 2024 hasta el 10 de junio de 2025.  Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE. “”””””



“””””IX) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva, informe con referencia GLI-00-0354-2024, de fecha 18 de abril de 2024, relacionado con nombramiento y delegación  de autoridad competente, de conformidad a la Ley de Compras Públicas, que literalmente dice: “””””””.

“””””””Me refiero a la LEY DE COMPRAS PÚBLICAS (LCP), que establece que el ejecutor de las contrataciones institucionales como ente competente es la MÁXIMA AUTORIDAD, siendo para el caso del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria (ISTA) su Junta Directiva.

Lo anterior regulado en el Artículo 18 Inc. 1° de la Ley de Compras Públicas, que establece: “La máxima autoridad de cada institución tales como Ministros, Juntas o Consejos Directivos, Concejo Municipal y demás según la estructura orgánica de cada institución, o a quien dicha autoridad nombre como su delegado para todos o determinados actos, será la autoridad competente para la adjudicación de los contratos y para la aprobación de los documentos de solicitud de ofertas y adendas, so pena de nulidad, teniendo la competencia para la emisión de actos conforme a lo establecido en esta Ley, tales como: adjudicar, declarar desierto, dejar sin efecto o suspender, modificaciones contractuales, prórrogas, nombramiento de panel de evaluación de ofertas o evaluadores, de comisión especial de alto nivel, de administradores de contratos u orden de compra, terminación anticipada de contratos EXCEPTO LA CADUCIDAD. Salvo esta última y las excepciones establecidas por la Ley de Procedimientos Administrativos, todas las competencias son delegables. La máxima autoridad deberá supervisar las actuaciones de su delegado, respondiendo solidariamente por las actuaciones de este, en caso de negligencia u omisión en su deber de supervisión”.
Asimismo, en el INCISO SEGUNDO, establece: “…Se prohíbe a la Máxima Autoridad delegar la autorización para habilitar, adjudicar y emitir los demás resultados en la Contratación Directa, cuando el monto estimado de la compra exceda el equivalente a DOSCIENTOS CUARENTA SALARIOS MINIMOS MENSUALES DEL SECTOR COMERCIO VIGENTE, (actualmente de ochenta y siete mil seiscientos dólares de los Estados Unidos de América)  siendo competencia ÚNICAMENTE de la máxima autoridad de la Institución.
En ese sentido, de acuerdo a lo normado en el referido Artículo, la Máxima Autoridad podrá delegar todos o determinados actos nombrando a una AUTORIDAD COMPETENTE; lo cual para efectos prácticos facilitaría el trámite de compras con los siguientes métodos de contratación regulados en el Artículo 38 de la LCP:

a) LICITACION COMPETITIVA
b) COMPARACION DE PRECIOS
c) CONTRATACION DIRECTA ( Excepto cuando el monto estimado de la compra exceda el equivalente a DOSCIENTOS CUARENTA SALARIOS MINIMOS MENSUALES DEL SECTOR COMERCIO VIGENTE)
d) BAJA CUANTÍA
e) EN LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORIA:

· Selección basada en calidad y costo;
· Selección basada en calidad;
· Selección basada en precio fijo;
· Selección al menor costo;
· Selección basada en calificaciones de los consultores;
· Selección de Fuente Única;
· Consultores Individuales;

f) EN LOS PROCEDIMIENTOS ESPECIALES:

· Compras en línea;
· Catálogo Electrónico derivado de Convenio Marco;
· Subasta Electrónica Inversa.



En consecuencia, en caso de no existir delegación, sería la Junta Directiva como Autoridad Competente, la que tendría que conocer y autorizar cada uno de los actos administrativos que conlleven los procesos normados en la Ley de Compras Públicas.

Es importante señalar que el Artículo 19 de la Ley de Compras Públicas establece que la AUTORIDAD COMPETENTE de la Institución o la PERSONA DELEGADA por éste, está en la obligación de dar seguimiento a la actuación de los subalternos y será responsable por la negligencia en que incurriere en la observancia de esta obligación, así como será responsable solidariamente por la actuación de sus subalternos en el incumplimiento de las obligaciones.

En razón a lo antes expuesto, se somete a consideración de la Junta Directiva:

I. Que en los métodos de contratación siguientes: LICITACION COMPETITIVA, COMPARACION DE PRECIOS, CONTRATACION DIRECTA, EN LA CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE CONSULTORIA: Selección basada en calidad y costo; Selección basada en calidad; Selección basada en precio fijo; Selección al menor costo; Selección basada en calificaciones de los consultores; Selección de Fuente Única; Consultores Individuales; y EN LOS PROCEDIMIENTOS ESPECIALES: Compras en línea; Catálogo Electrónico derivado de Convenio Marco; Subasta Electrónica Inversa; DELEGUE para que actúe como AUTORIDAD COMPETENTE a:

a) PRESIDENTE INSTITUCIONAL, UNICAMENTE respecto a: Adjudicar Contratos u Órdenes de Compras, Declarar Desierto, Dejar Sin Efecto o Suspender, Modificaciones Contractuales, Prórrogas, Adendas, resoluciones razonadas, 
Debiendo informar a la Junta Directiva cuando se trate de: Declarar Desierto, Dejar Sin Efecto o Suspender.

b) JEFATURAS O GERENCIAS de unidades organizativas que administran presupuesto Institucional: UNICAMENTE respecto a: Aprobación de los documentos de solicitud de ofertas, Nombramiento del Panel de Evaluación de Oferta o Evaluadores, Nombramiento de Comisión Especial de Alto Nivel, Nombramiento de Administradores de Contrato u Orden de Compra, elaboración de Resoluciones razonadas, según detalle:

· GERENTE LEGAL
· GERENTE DE OPERACIONES Y LOGISTICA.
· GERENTE DE TRANSFORMACION E INNOVACION AGROPECUARIA
· GERENTE DE DESARROLLO RURAL
· GERENTE DE RECURSOS HUMANOS.
· JEFATURA DE UNIDAD DE INFORMATICA.
· JEFATURA DE UNIDAD AMBIENTAL
· JEFATURA DE UNIDAD DE GENERO
· JEFATURA DE UNIDAD DE FORMACION Y COOPERACION
· JEFATURA DE UNIDAD DE COMUNICACIONES
· JEFATURA DE UNIDAD DE GESTION DOCUMENTAL Y ARCHIVOS
· JEFATURA DE LA UNIDAD FINANCIERA INSTITUCIONAL


En ambos casos se EXCEPTUA de la delegación EL METODO DE CONTRATACIÓN DIRECTA, si el monto total a contratar excede de 240 salarios mínimos mensuales del Sector Comercio Vigente.


II. Que la Junta Directiva del ISTA continúa como AUTORIDAD COMPETENTE,  en los siguientes casos: a) En el METODO DE CONTRATACIÓN DIRECTA, si el monto total a contratar excede de 240 salarios mínimos mensuales del Sector Comercio Vigente; b) En el METODO DE CONTRATACION POR BAJA CUANTIA, respecto a la autorización del monto de caja chica o fondo circulante que se utiliza anualmente, y c) LA CADUCIDAD. Atentamente, “”””””””””





No habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión ordinaria número nueve – dos mil veinticuatro, de fecha veintitrés de abril de dos mil veinticuatro, a las diecisiete horas con cincuenta y cinco minutos, firmando los presentes: 

   




ING. JULIO ENRIQUE CAÑAS BARATTA
PRESIDENTE





   LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
  SECRETARIA INTERINA






DIRECTORES




    LIC. FERNANDO ERNESTO MONTES ROQUE






     LIC. JAIME MAURICIO FIGUEROA TORRES
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