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Resolución 136-2024
                                                                 SOLICITUD ISTA-2024-0118
	
En el distrito de San Salvador, municipio de San Salvador Centro y departamento de San Salvador, a las catorce horas con quince minutos del día veinte de septiembre de dos mil veinticuatro. 

Vista la solicitud de información presentada a catorce horas con cuarenta y dos minutos del día doce de septiembre de dos mil veinticuatro, por el señor --- y registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2024-0118, en la que requiere: “””ME GUSTARIA OBTENER EL REGISTRO DETALLADO DE TODOS LOS BENEFICIARIOS DEL PROGRAMA DE TRANSFERENCIA DE TIERRAS (PTT) LLEVADO A CABO ENTRE LOS AÑOS 1992 Y 1998. ESPECIFICAMENTE, SOLICITO LA INFORMACION A NIVEL INDIVIDUAL DE CADA BENEFICIARIO, INCLUYENDO TODOS LOS DATOS DEMOGRAFICOS DISPONIBLES, ASI COMO EL ROL QUE DESEMPEÑARON EN EL CONFLICTO ARMADO (POR EJEMPLO SI ERAN COMBATIENTES DEL FMLN, FAES, CIVILES, REFUGIADOS, ETC). ADEMAS ME INTERESA OBTENER TODA LA INFORMACION DISPONIBLE SOBRE LAS PROPIEDADES ADJUDICADAS A LOS BENEFICIARIOS, INCLUYENDO LA UBICACION EXACTA DE LAS TIERRAS, EL TAMAÑO, EL TIPO DE SUELO Y CUALQUIER OTRA CARACTERISTICA RELEVANTE. ASIMISMO, SOLICITO INFORMACION FINANCIERA SOBRE DICHAS TIERRAS, INCLUYENDO LO DETALLES DE ADQUISICION Y LOS PRESTAMOS QUE LOS BENEFICIARIOS PUDIERON HABER ADQUIRIDO PARA LA COMPRA DE ESTAS PROPIEDADES.”””; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificara su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia UGDA-00-0215-2024 la Unidad de Gestión Documental y Archivo, informa: “siendo esta una solicitud única y singular en su magnitud les informo que se realizó una recopilación proveniente de datos hasta donde se tiene acceso en los Sistemas Informáticos Institucionales, y como la Unidad de Gestión Documental no contamos con una forma puntual para realizar dicha recopilación, por lo tanto y con el fin de poder solventar la consulta se procedió a desarrollar una tabla con datos obtenidos, la cual se anexa a la presente por vía correo”

POR TANTO: Con base a los Artículos 31, 33 y 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 40 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información, la cual será remitida mediante correo electrónico; B) Notificar lo resuelto al señor ---, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. 
Notifíquese.



JOCELYN ELIZABETH OLANO CANJURA
OFICIAL DE INFORMACIÓN 
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