INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA
SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.

SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 02 – 2024     FECHA: 18 DE OCTUBRE DE 2024

En el salón de sesiones de la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, a las diez horas del día dieciocho de octubre de dos mil veinticuatro, reunidos los señores miembros de la Junta Directiva, ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta, Presidente, licenciada Blanca Estela Parada Barrera, actuando como Secretaria Interina y Directora Propietaria por parte del Centro Nacional de Registros, licenciado Néstor Alexander Colorado Servellón, Director Propietario por parte del Banco de Fomento Agropecuario, licenciada Noemi Elizeth Molina de Pérez, Directora Propietaria por parte del Banco Central de Reserva, y el licenciado Jaime Mauricio Figueroa Torres, director Propietario por parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería.  
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El  señor Presidente somete a consideración de la Junta Directiva, la Agenda para la presente sesión, la cual consta de los siguientes puntos:
I. Comprobación del cuórum y apertura.
II. Lectura, aprobación o modificación de la agenda.
PRESIDENCIA
III. Oficio con referencia PRI-00-0172-24, de fecha 14 de octubre de 2024, mediante el cual el Ing. Julio Enrique Cañas Baratta, Presidente de este Instituto, solicita a la Secretaría Privada de la Presidencia de la República, se le conceda autorización de permiso personal para los días 23, 24 y 25 de octubre del presente año. Al mismo tiempo pide designar como Delegada del Despacho Presidencial a la licenciada Daniela Carolina Rosales, Gerente General de esta Institución. 
UNIDAD DE ASISTENCIA A JUNTA DIRECTIVA
IV. Escrito con referencia  N/CDCA/016/2024, de fecha 16 de octubre de 2024, mediante el cual el ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta, Director Ejecutivo del Centro de Desarrollo de Comercio Agropecuario, realiza una ampliación a la solicitud de donación del Tractor Agrícola, en el sentido que dicho bien sea transferido en buenas condiciones de uso.
UNIDAD DE COMPRAS PÚBLICAS
V. Memorándum con referencia UCP-00-0397-2024, de fecha 15 de octubre de 2024, mediante el cual la Ing. -------------------, Jefa de la Unidad, presenta el informe de Recomendación de Adjudicación del proceso de compra bajo método de contratación Comparación de Precios CDP 373-2024 “COMPRA DE CÁMARA PORTÁTIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”.
VI. Memorándum con referencia UCP-00-0398-2024, de fecha 15 de octubre de 2024, mediante el cual la Ing. -----------------, Jefa de la Unidad, presenta el informe de Recomendación de Adjudicación del proceso de compra bajo método de contratación Comparación de Precios CDP 369-2024 “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”. 
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VII. Memorándum con referencia UCP-00-0400-2024, de fecha 17 de octubre de 2024, mediante el cual la Ing. ---------------------, Jefa de la Unidad, presenta el informe de del proceso de compra bajo método de contratación Subasta Inversa SI 382-2024. “COMPRA DE CABLE DE COMUNICACIÓN PARA ESTACIÓN TOTAL”. 
GERENCIA LEGAL
VIII. Dictamen jurídico 48, referente a la modificación del Punto IV-2 de Acta Ordinaria N° 18-93, de fecha 13 de mayo de 1993, por 1. corrección de la Cartera de Estado a quien se donó el inmueble, siendo lo correcto a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, 2. Corrección de área y 3. Establecer nomenclatura y precio del CENTRO ESCOLAR CANTÓN CERRO DE PLATA, en HDA. ZAPOTITAN, departamento de La Libertad. 
IX. Dictamen jurídico 49, referente a la modificación del Punto XXIX del Acta de Sesión Ordinaria 26-2005, de fecha 14 de julio de 2005, 1. corrección de la Cartera de Estado a quien se donó el inmueble, siendo lo correcto a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, 2. Corrección de área y 3. Establecer nomenclatura del inmueble denominado como Escuela, en HDA. ZAPOTITAN, departamento de La Libertad.
X. Dictamen jurídico 50, referente a la donación a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación Ciencia y Tecnología del CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA, en HDA. ZAPOTITÁN, departamento de La Libertad. 
XI. Dictamen legal 51, referente a la donación a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación Ciencia y Tecnología del COMPLEJO EDUCATIVO JOSÉ RODRÍGUEZ VALLE”, en HDA. SAN LUIS Y SAN RAFAEL, departamento de La Libertad.  

La Junta Directiva, habiendo comprobado la asistencia de cuórum, ACUERDA: Aprobar la Agenda. 
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“”””III) El señor Presidente presenta a la Junta Directiva oficio con referencia PRI-00-00172-24, de fecha 14 de octubre de 2024, mediante el cual solicita a la Secretaría Privada de la Presidencia de la República, la autorización de permiso personal para ausentarse de este Instituto durante los días 23, 24 y 25 de octubre del presente año.  Y en vista de que la institución no tiene nombrado un vicepresidente, solicita para el período solicitado, designar a la licenciada ------------, Gerente General, como Delegada del Despacho Presidencial, facultándola para realizar y suscribir las diligencias institucionales que requieran la firma del titular. 

Por tanto, la Junta Directiva en uso de sus facultades, ACUERDA: PRIMERO: Darse por enterada de la solicitud de permiso personal del ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta, a la Secretaria Privada de la Presidencia de la República.  SEGUNDO: Autorizar al ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta el permiso de 3 días hábiles comprendidos del 23 al 25 de octubre de 2024. TERCERO: Designar a la licenciada ---------------, Gerente General como Encargada del Despacho, para dicho periodo, quien podrá realizar y suscribir las diligencias Institucionales que requieran de firma del titular, en base al artículo 19 de la Ley de Creación del ISTA, y dentro de los límites que establece el Artículo 44 de la Ley de Procedimientos Administrativos. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.””””””  







LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA
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“”””IV) La Unidad de Asistencia a Junta Directiva informa, que a las 16:56 del día jueves 17 de octubre de 2024, recibió oficio con referencia N/CDCA/016/2024, y seguimiento PRI-00-0157-24, mediante el cual el ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta, Director Ejecutivo del Centro de Desarrollo de Comercio Agropecuario, amplía su solicitud relacionada con el trámite de la donación  de un Tractor Agrícola, gestión iniciada mediante el Punto III del Acta de Sesión Ordinaria 23-2024 de fecha 23 de septiembre de 2024.   

I. El ingeniero Julio Enrique Cañas Baratta, tiene el cargo de Director Ejecutivo del Centro de Desarrollo de Comercio Agropecuario, (CDCA) posteriormente, y a partir del 02 de abril de 2024, fue nombrado como Presidente de la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria. 
 
II. En el Punto III del Acta de Sesión Ordinaria 23-2024 de fecha 23 de  septiembre de 2024, la Junta Directiva instruyó a las Gerencias Legal y Operaciones y Logística para coordinar e iniciar el proceso para posterior conocimiento de la máxima autoridad del ISTA.

III. En el oficio al inicio mencionado, se solicita que la transferencia de la maquinaria se haga en buenas condiciones de uso. 

Por lo que es necesario que la Gerencia de Operaciones y Logística en cumplimiento a los procedimientos administrativos realice las gestiones necesarias para dar continuidad al proceso de donación, debiendo coordinar con  la Gerencia Legal, para el correspondiente dictamen jurídico. 

Por tanto, y dado que el señor Presidente de este Instituto también ostenta el cargo de Director Ejecutivo del Centro de Desarrollo de Comercio Agropecuario, se abstiene de participar y emitir su voto, y de conformidad al artículo 29 de la Ley Integral de Comercialización Agropecuaria, la Junta Directiva en uso de sus facultades, ACUERDA: PRIMERO: Darse por enterada de la ampliación solicitada por el Director Ejecutivo del Centro de Desarrollo de comercio Agropecuario, SEGUNDO: Instruir a la Gerencia de Operaciones y Logística y a la Gerencia Legal para que coordinen y den seguimiento al proceso conforme a lo procedimientos establecidos. Para posterior conocimiento de Junta Directiva.  Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado.  NOTIFIQUESE.””””””””





LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA
INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA
SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.

SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 02 – 2024     FECHA: 18 DE OCTUBRE DE 2024

“”””V) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva memorándum con referencia UCP-00-0397-2024, de fecha 15 de octubre de 2024, mediante el cual la Ing. ---------------, Jefa de la Unidad de Compras Públicas, presenta el informe de Recomendación de Adjudicación del proceso de compra bajo el método de contratación Comparación de Precios CDP-373-2024. “COMPRA DE CÁMARA PORTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”. El cual literalmente dice”””””””””””””””

“”””””””””””Sirva el presente para informar sobre la propuesta de adjudicación del proceso de compra bajo método de contratación Comparación de Precios CDP 373-2024. “COMPRA DE CÁMARA PÓRTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”

Visto el Informe de Evaluación de Ofertas, de fecha once de octubre y recibido en la Unida de Compras Públicas en fecha catorce de octubre de dos mil veinticuatro, del proceso de compra COMPARACIÓN DE PRECIOS N° CDP 373-2024, denominado “COMPRA DE CÁMARA PÓRTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”, y CONSIDERANDO QUE:

I. En fecha veintidós de agosto de dos mil veinticuatro, en Punto IV del Acta de Sesión Ordinaria 19-2024, la Honorable Junta Directiva, acordó realizar la primera actualización de la PAC 2024, que contenía el proceso de compra en mención.

II. Mediante Solicitud de Bienes, Obras y/o Servicios N° 373, de fecha once de septiembre de dos mil veinticuatro, la Unidad Solicitante: Unidad de Comunicaciones, solicitó a la Unidad de Compras Públicas, iniciar el proceso de la “COMPRA DE CÁMARA PÓRTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”, bajo el método de Comparación de Precios.

III. Con fecha dieciocho de septiembre de dos mil veinticuatro, la Unidad de Compras Públicas del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, procedió a realizar la publicación del proceso de Comparación de Precios CDP 373-2024. “COMPRA DE CÁMARA PÓRTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”, en la plataforma electrónica de COMPRASAL de la DINAC, que garantiza la competencia y la recepción de las ofertas.
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IV. Mediante documento de Nombramiento de Evaluador Técnico de fecha once de septiembre de dos mil veinticuatro, el Jefe de la Unidad de Comunicaciones, nombró a Lcda. -------------, como evaluador técnico del proceso de compra 

V. En fecha uno de octubre de dos mil veinticuatro, se realizó la recepción de ofertas, con la participación de cuatro oferentes: 1) JOSE ELENILSON MARROQUIN HERNANDEZ (JEMPROSER), 2) RICARDO ERNESTO GARCILAZO REYES (PHOTO STORE), 3) COPROSER, S.A DE C.V., y 4) COMPAÑÍA SALVADOREÑA DE TELECOMUNICACIONES, S.A (COSTEL, S.A).

VI. En fecha catorce de octubre de dos mil veinticuatro, se requirió a la Unidad Financiera Institucional, la Disponibilidad Presupuestaria del Proceso de Compra, mediante la Solicitud de Disponibilidad Presupuestaria No. 318, para el cual se verificó que hay una disponibilidad de OCHOCIENTOS NOVENTA Y SEIS  00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US $896.00).

VII. Que de acuerdo al informe presentado por el evaluador técnico, y recibido en la Unidad de Compras Públicas en fecha catorce de octubre de dos mil veinticuatro, en el cual consta los resultados de evaluación, recomienda ADJUDICAR el proceso de compra bajo el método de COMPARACIÓN DE PRECIOS No. CDP 373-2024. “COMPRA DE CÁMARA PÓRTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”, por un monto total de OCHOCIENTOS CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($805.00), IVA INCLUIDO, según detalle:

	No.
	Oferente
	Bien/Servicio
	Cantidad
	Precio Unitario con IVA
	Monto Total con IVA

	
1




	COPROSER, S.A DE C.V.
	CAMARA PORTATIL CON ESTABILIZADOR DE TRES EJES-POCKET 3
· ESTABILIZADOR DE 3 EJES
· PANTALLA GIRATORIA DE 2 PULGADAS
· RESOLUCIÓN MÍNIMA DE 1,080 HASTA 4K 120
· BATERÍA DE 120 MINUTOS DE DURACIÓN MÍNIMA
· SENSOR CMOS DE 1 PULGADA
· SEGUIMIENTO DE ROSTRO
· PANTALLA TÁCTIL
· DOS MICRÓFONOS INALÁMBRICOS 
· CONECTIVIDAD: BLUETOOTH Y WIFI
· GARANTIA: 1 AÑO POR DERSPERFECTOS DE FABRICA
	1
	           $805.00
	$805.00
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POR LO TANTO: Con base en lo antes expuesto y de conformidad a los artículos dieciocho, noventa y seis y cien de la Ley de Compras Públicas, se somete a consideración de la Honorable Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria lo siguiente:

a)  ADJUDICAR el proceso de COMPARACIÓN DE PRECIOS No. CDP 373-2024 denominado “COMPRA DE CÁMARA PÓRTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”, por un monto total de OCHOCIENTOS CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($805.00), IVA INCLUIDO, según detalle siguiente:
	No.
	Oferente
	Bien/Servicio
	Cantidad
	Precio Unitario con IVA
	Monto Total con IVA

	
1




	COPROSER, S.A DE C.V.
	CAMARA PORTATIL CON ESTABILIZADOR DE TRES EJES-POCKET 3
· ESTABILIZADOR DE 3 EJES
· PANTALLA GIRATORIA DE 2 PULGADAS
· RESOLUCIÓN MÍNIMA DE 1,080 HASTA 4K 120
· BATERÍA DE 120 MINUTOS DE DURACIÓN MÍNIMA
· SENSOR CMOS DE 1 PULGADA
· SEGUIMIENTO DE ROSTRO
· PANTALLA TÁCTIL
· DOS MICRÓFONOS INALÁMBRICOS 
· CONECTIVIDAD: BLUETOOTH Y WIFI
· GARANTIA: 1 AÑO POR DERSPERFECTOS DE FABRICA
	1
	           $805.00
	$805.00



b) GIRAR instrucciones a la Unidad de Compras Públicas para que realice las siguientes actividades:
1. Registrar en la plataforma de COMPRASAL la adjudicación del proceso de compra
2. Notificar los resultados de adjudicación a los participantes del proceso de compra
3. Elaborar el respectivo documento contractual, de acuerdo a las condiciones y especificaciones contempladas en el Documento de Solicitud de Cotizaciones respectivo, una vez haya finalizado el plazo de recurso de revisión.

c) INSTRUIR a la Unidad Financiera Institucional, para que erogue los fondos de conformidad a la Disponibilidad Presupuestaria y a las Condiciones de Pago estipulados en las cláusulas contractuales del instrumento a suscribir.
Lo que remito a Usted, para los efectos que estime convenientes. “”””””””””””””
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Por tanto, en atención a la recomendación de la Unidad de Compras Públicas, la Junta Directiva en uso de sus facultades, ACUERDA: PRIMERO: Adjudicar el proceso de COMPARACIÓN DE PRECIOS CDP 373-2024 denominado “COMPRA DE CÁMARA PÓRTATIL CON ESTABILIZADOR DE 3 EJES-POCKET 3”, por un monto total de OCHOCIENTOS CINCO 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($805.00), IVA INCLUIDO, según detalle siguiente:
	No.
	Oferente
	Bien/Servicio
	Cantidad
	Precio Unitario con IVA
	Monto Total con IVA

	
1




	COPROSER, S.A DE C.V.
	CAMARA PORTATIL CON ESTABILIZADOR DE TRES EJES-POCKET 3
· ESTABILIZADOR DE 3 EJES
· PANTALLA GIRATORIA DE 2 PULGADAS
· RESOLUCIÓN MÍNIMA DE 1,080 HASTA 4K 120
· BATERÍA DE 120 MINUTOS DE DURACIÓN MÍNIMA
· SENSOR CMOS DE 1 PULGADA
· SEGUIMIENTO DE ROSTRO
· PANTALLA TÁCTIL
· DOS MICRÓFONOS INALÁMBRICOS 
· CONECTIVIDAD: BLUETOOTH Y WIFI
· GARANTIA: 1 AÑO POR DERSPERFECTOS DE FABRICA
	1
	           $805.00
	$805.00



SEGUNDO: Instruir a la Unidad de Compras Públicas para que realice las siguientes actividades: a) Registrar en la plataforma de COMPRASAL la adjudicación del proceso de compra, b) Notificar los resultados de adjudicación a los participantes del proceso de compra, c) Elaborar el respectivo documento contractual, de acuerdo a las condiciones y especificaciones contempladas en el Documento de Solicitud de Cotizaciones respectivo, una vez haya finalizado el plazo de recurso de revisión.  TERCERO: Instruir a la Unidad Financiera Institucional, para que erogue los fondos de conformidad a la Disponibilidad Presupuestaria y a las Condiciones de Pago estipulados en las cláusulas contractuales del instrumento a suscribir. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado.  NOTIFIQUESE.””””””””””””””








LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA
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“”””VI) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva memorándum con referencia UCP-00-0398-2024, de fecha 15 de octubre de 2024, mediante el cual la Ing. -------------------, Jefa de la Unidad de Compras Públicas, presenta el informe de Recomendación de Adjudicación del proceso de compra bajo el método de contratación Comparación de Precios CDP-369-2024. “COMPRA DE ROTULOS CON ESTRUCTURA. El cual literalmente dice”””””””””””””””

“””””””””Sirva el presente para informar sobre la propuesta de adjudicación del proceso de compra bajo método de contratación Comparación de Precios CDP 369-2024 “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”

Visto el Informe de Evaluación de Ofertas, de fecha catorce de octubre de dos mil veinticuatro, del proceso de compra COMPARACIÓN DE PRECIOS N° CDP 369-2024, denominado “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”, y CONSIDERANDO QUE:

I. En fecha once de septiembre de dos mil veinticuatro, en Punto III del Acta de Sesión Ordinaria 21-2024, la Honorable Junta Directiva, acordó realizar la segunda actualización de la PAC 2024, que contenía el proceso de compra en mención.

II. Mediante Solicitud de Bienes, Obras y/o Servicios N° 387, de fecha diecinueve de septiembre de dos mil veinticuatro, la Unidad Solicitante: Unidad Ambiental, solicitó a la Unidad de Compras Públicas, iniciar el proceso de la “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”, bajo el método de Comparación de Precios.

III. Con fecha veinte de septiembre de dos mil veinticuatro, la Unidad de Compras Públicas del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, procedió a realizar la publicación del proceso de Comparación de Precios CDP 369-2024. “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”, en la plataforma electrónica de COMPRASAL de la DINAC, que garantiza la competencia y la recepción de las ofertas.

IV. Mediante documento de Nombramiento de Evaluador Técnico de fecha doce de septiembre de dos mil veinticuatro, la Jefa de la Unidad Ambiental nombró a la Ingeniero -------------------------, como evaluadora técnica del proceso de compra. 
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V. En fecha treinta de septiembre de dos mil veinticuatro, se realizó la recepción de ofertas, con la participación de tres oferentes: 1) LUIS ALONSO RAMIREZ CHICAS (DISTRIBUCIÓN Y SERVICIOS MÚLTIPLES), 2) GRUPO NR, S.A. DE C.V. (FENIX COMUNICACIONES), y 3) KALA MARKETING, S.A. DE C.V.

VI. En fecha cuatro de octubre de dos mil veinticuatro, se requirió a la Unidad Financiera Institucional, la Disponibilidad Presupuestaria del Proceso de Compra, mediante la Solicitud de Disponibilidad Presupuestaria N° 311, para el cual se verificó que hay una disponibilidad de UN MIL DOSCIENTOS OCHENTA 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US $1,280.00). 

VII. Que de acuerdo al informe presentado por la evaluadora técnica, de fecha catorce de octubre del año dos mil veinticuatro, y recibido en la Unidad de Compras Públicas en fecha quince de octubre de dos mil veinticuatro, se recomienda ADJUDICAR el proceso de compra bajo el método de COMPARACIÓN DE PRECIOS N° CDP 369-2024 “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”, por un monto total de UN MIL DOSCIENTOS 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($1,200.00), IVA INCLUIDO, según detalle:

	N°
	OFERENTE
	BIEN/SERVICIO
	CANTIDAD
	PRECIO UNITARIO CON IVA
	MONTO TOTAL CON IVA

	1
	GRUPO NR, S.A. de C.V.
	ROTULO CON ESTRUCTURA
· ROTULO ELABORADO EN LÁMINA LISA GALVANIZADA # 26, REMACHADA A ESTRUCTURA DE HIERRO ELABORADA EN TUBO DE 1 PULGADA.
· ESTRUCTURA DEBERÁ INCLUIR ÁNGULOS CON PERFORACIONES CON TORNILLO Y ANCLAS PARA INSTALACIÓN.
· IMPRESIÓN DIGITAL FULL COLOR EN VINIL AUTOADHESIVO A UNA CARA. 
· CON APLICACIÓN DE TRATAMIENTO “UV” LIQUIDO PARA MAYOR DURABILIDAD EN INTEMPERIE.
· CON LAMINADOR ANTIGRAFITI. 
· MEDIDAS: 1.50 MTS. BASE X 0.75 MTS. ALTURA
	16
	$75.00
	$1,200.00




POR LO TANTO: Con base en lo antes expuesto y de conformidad a los artículos dieciocho, noventa y seis y cien de la Ley de Compras Públicas, se somete a consideración de la Honorable Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria lo siguiente:
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a)  ADJUDICAR el proceso de COMPARACIÓN DE PRECIOS N° CDP 369-2024 denominado “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”, por un monto total de MIL DOSCIENTOS 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($1,200.00), IVA INCLUIDO, según detalle siguiente:

	N°
	OFERENTE
	BIEN/SERVICIO
	CANTIDAD
	PRECIO UNITARIO CON IVA
	MONTO TOTAL CON IVA

	1
	GRUPO NR, S.A. de C.V.
	ROTULO CON ESTRUCTURA
· ROTULO ELABORADO EN LÁMINA LISA GALVANIZADA # 26, REMACHADA A ESTRUCTURA DE HIERRO ELABORADA EN TUBO DE 1 PULGADA.
· ESTRUCTURA DEBERÁ INCLUIR ÁNGULOS CON PERFORACIONES CON TORNILLO Y ANCLAS PARA INSTALACIÓN.
· IMPRESIÓN DIGITAL FULL COLOR EN VINIL AUTOADHESIVO A UNA CARA. 
· CON APLICACIÓN DE TRATAMIENTO “UV” LIQUIDO PARA MAYOR DURABILIDAD EN INTEMPERIE.
· CON LAMINADOR ANTIGRAFITI. 
· MEDIDAS: 1.50 MTS. BASE X 0.75 MTS. ALTURA
	16
	$75.00
	$1,200.00



b) GIRAR instrucciones a la Unidad de Compras Públicas para que realice las siguientes actividades:
1. Registrar en la plataforma de COMPRASAL la adjudicación del proceso de compra
2. Notificar los resultados de adjudicación a los participantes del proceso de compra
3. Elaborar el respectivo documento contractual, de acuerdo a las condiciones y especificaciones contempladas en el Documento de Solicitud de Cotizaciones respectivo, una vez haya finalizado el plazo de recurso de revisión.

c) INSTRUIR a la Unidad Financiera Institucional, para que erogue los fondos de conformidad a la Disponibilidad Presupuestaria y a las Condiciones de Pago estipulados en las cláusulas contractuales del instrumento a suscribir.
Lo que remito a Usted, para los efectos que estime convenientes.””””””””””””””””””

Por tanto, y en atención a lo recomendado por la Unidad de Compras Públicas, la Junta Directiva en uso de sus facultades, ACUERDA: PRIMERO: Adjudicar el proceso de COMPARACIÓN DE PRECIOS N° CDP 369-2024 denominado “COMPRA DE RÓTULOS CON ESTRUCTURA”, por un monto total de MIL DOSCIENTOS 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($1,200.00), IVA INCLUIDO, según detalle siguiente:
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	N°
	OFERENTE
	BIEN/SERVICIO
	CANTIDAD
	PRECIO UNITARIO CON IVA
	MONTO TOTAL CON IVA

	1
	GRUPO NR, S.A. de C.V.
	ROTULO CON ESTRUCTURA
· ROTULO ELABORADO EN LÁMINA LISA GALVANIZADA # 26, REMACHADA A ESTRUCTURA DE HIERRO ELABORADA EN TUBO DE 1 PULGADA.
· ESTRUCTURA DEBERÁ INCLUIR ÁNGULOS CON PERFORACIONES CON TORNILLO Y ANCLAS PARA INSTALACIÓN.
· IMPRESIÓN DIGITAL FULL COLOR EN VINIL AUTOADHESIVO A UNA CARA. 
· CON APLICACIÓN DE TRATAMIENTO “UV” LIQUIDO PARA MAYOR DURABILIDAD EN INTEMPERIE.
· CON LAMINADOR ANTIGRAFITI. 
· MEDIDAS: 1.50 MTS. BASE X 0.75 MTS. ALTURA
	16
	$75.00
	$1,200.00



SEGUNDO: Instruir a la Unidad de Compras Públicas para que realice las siguientes actividades: a) Registrar en la plataforma de COMPRASAL la adjudicación del proceso de compra, b) Notificar los resultados de adjudicación a los participantes del proceso de compra, c) Elaborar el respectivo documento contractual, de acuerdo a las condiciones y especificaciones contempladas en el Documento de Solicitud de Cotizaciones respectivo, una vez haya finalizado el plazo de recurso de revisión.  TERCERO: Instruir a la Unidad Financiera Institucional, para que erogue los fondos de conformidad a la Disponibilidad Presupuestaria y a las Condiciones de Pago estipulados en las cláusulas contractuales del instrumento a suscribir. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado.  NOTIFIQUESE.””””””””””””””







LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA











INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA
SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.
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“”””VII) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva memorándum con referencia UCP-00-0400-2024, de fecha 17 de octubre de 2024, mediante el cual la Ing. ---------------------, Jefa de la Unidad de Compras Públicas, presenta el informe de Recomendación de Adjudicación del proceso de compra bajo el método de contratación Subasta Inversa SI-382-2024. “COMPRA DE CABLE DE COMUNICACIÓN PARA ESTACIÓN TOTAL”. El cual literalmente dice”””””””””””””””

“”””””””Sirva el presente para informar sobre las Propuestas Técnicas elegibles para el proceso de compra bajo método de contratación de Subasta Inversa SI 382-2024. “COMPRA DE CABLE DE COMUNICACION PARA ESTACION TOTAL”

Recibido en la Unidad de Compras Públicas, el diecisiete de octubre de dos mil veinticuatro, el Informe de Evaluación de Ofertas del proceso de compra SUBASTA INVERSA N° SI 382-2024, denominado “COMPRA DE CABLE DE COMUNICACION PARA ESTACION TOTAL”, y CONSIDERANDO QUE:

I. En fecha dieciocho de septiembre de dos mil veinticuatro, en Punto V del Acta de Sesión Ordinaria 22-2024, la Honorable Junta Directiva, acordó realizar la tercera actualización de la PAC 2024, que contenía el proceso de compra en mención.

II. Mediante Solicitud de Bienes, Obras y/o Servicios N° 382, de fecha dieciséis de septiembre de dos mil veinticuatro, la Unidad Solicitante: Programa Parcelaciones, solicitó a la Unidad de Compras Públicas, iniciar el proceso de la “COMPRA DE CABLE DE COMUNICACION PARA ESTACION TOTAL”, bajo el método de Subasta Inversa.

III. Con fecha veinticinco de septiembre de dos mil veinticuatro, la Unidad de Compras Públicas del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, procedió a realizar la publicación del proceso de Subasta inversa SI 382-2024. “COMPRA DE CABLE DE COMUNICACION PARA ESTACION TOTAL”, en la plataforma electrónica de COMPRASAL de la DINAC, que garantiza la competencia y la recepción de las ofertas.

IV. Mediante documento de Nombramiento de Evaluador Técnico de fecha dieciséis de septiembre de dos mil veinticuatro, el Gerente de Desarrollo Rural, nombró al Arq. -----------------, como evaluador técnico del proceso de compra.
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V. En fecha tres de octubre de dos mil veinticuatro, se realizó la recepción de ofertas, con la participación de un único oferente: GRUPO REPTESA, S.A. DE C.V.

VI. En fecha quince de octubre de dos mil veinticuatro, se requirió a la Unidad Financiera Institucional, la Disponibilidad Presupuestaria del Proceso de Compra, mediante la Solicitud de Disponibilidad Presupuestaria No. 319, para el cual se verificó que hay una disponibilidad de OCHOCIENTOS 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (US $800.00).

VII. Que de acuerdo al informe presentado por el evaluador técnico, de fecha diecisiete de octubre de dos mil veinticuatro, en el cual consta los resultados de evaluación, recomienda para la participación de la Subasta Inversa, según detalle:

	N°
	OFERENTE 
	BIEN/SERVICIO
	CANTIDAD

	1
	REPTESA S.A DE C.V.
	CABLES DE COMUNICACIÓN DE ESTACION TOTAL
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES TOPCON, SOKIA, GOWING, SIGNUS
· CABLE CON CONECTOR  RC-232C DE 6 ESPIGAS MACHO A CONECTOR DE RC-232 DE 9 ESPIGAS HEMBRA. POR SU TIPO DE TRANSFERENCIA DE DATOS SON DIFERENTES.
· TIPO: LISO
· DIMENSION: 1 METRO DE LARGO
· COLOR: NEGRO 
· MATERIAL: PLASTICO

	4 UNIDADES

	2
	
	CABLES DE COMUNICACIÓN DE ESTACION TOTAL NIKON-COM 
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES TOPCON, SOKIA, GOWING, SIGNUS
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES NIKON, TRIMBLE Y FOCUS 2
· CABLE CON CONECTOR  RC-232C DE 6 ESPIGAS MACHO A CONECTOR DE RC-232 DE 9 ESPIGAS HEMBRA. POR SU TIPO DE TRANSFERENCIA DE DATOS SON DIFERENTES
· TIPO: LISO
· DIMENSION: 1 METRO DE LARGO
· COLOR: NEGRO
· MATERIAL: PLASTICO
	3
UNIDADES
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POR LO TANTO: Con base en lo antes expuesto y de conformidad a los artículos dieciocho, noventa y seis y cien de la Ley de Compras Públicas, se somete a consideración de la Honorable Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria lo siguiente:

a)  APROBAR la recomendación de Propuestas Técnicas elegibles para que participen en la Subasta Inversa, del proceso de compra bajo ese método de contratación, según detalle:
	N°
	OFERENTE 
	BIEN/SERVICIO
	CANTIDAD

	1
	REPTESA S.A DE C.V.
	CABLES DE COMUNICACIÓN DE ESTACION TOTAL
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES TOPCON, SOKIA, GOWING, SIGNUS
· CABLE CON CONECTOR  RC-232C DE 6 ESPIGAS MACHO A CONECTOR DE RC-232 DE 9 ESPIGAS HEMBRA. POR SU TIPO DE TRANSFERENCIA DE DATOS SON DIFERENTES.
· TIPO: LISO
· DIMENSION: 1 METRO DE LARGO
· COLOR: NEGRO 
· MATERIAL: PLASTICO
	4 UNIDADES

	2
	
	CABLES DE COMUNICACIÓN DE ESTACION TOTAL NIKON-COM 
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES TOPCON, SOKIA, GOWING, SIGNUS
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES NIKON, TRIMBLE Y FOCUS 2
· CABLE CON CONECTOR  RC-232C DE 6 ESPIGAS MACHO A CONECTOR DE RC-232 DE 9 ESPIGAS HEMBRA. POR SU TIPO DE TRANSFERENCIA DE DATOS SON DIFERENTES
· TIPO: LISO
· DIMENSION: 1 METRO DE LARGO
· COLOR: NEGRO
· MATERIAL: PLASTICO
	3
UNIDADES



b) GIRAR instrucciones a la Unidad de Compras Públicas para que realice lo siguiente:
1. Notificar los resultados de la Evaluación de las Ofertas, a los oferentes participantes.
2. Publicar los resultados de la Evaluación de las Ofertas, en la plataforma electrónica de COMPRASAL.
3. Preparar el Catálogo de la Subasta Inversa, y el desarrollo de la misma en la plataforma electrónica de COMPRASAL, 
Lo que remito a Usted, para los efectos que estime convenientes. “”””””””””””

SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 02 – 2024
FECHA: 18 DE OCTUBRE DE 2024
PUNTO: VII
PÁGINA NÚMERO CUATRO

Por tanto, en atención a lo recomendado por la Unidad de Compras Públicas, la Junta Directiva en uso de sus facultades, ACUERDA: PRIMERO: Aprobar la recomendación de Propuestas Técnicas elegibles para que participen en la Subasta Inversa, del proceso de compra bajo ese método de contratación, según detalle:

	N°
	OFERENTE 
	BIEN/SERVICIO
	CANTIDAD

	1
	REPTESA S.A DE C.V.
	CABLES DE COMUNICACIÓN DE ESTACION TOTAL
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES TOPCON, SOKIA, GOWING, SIGNUS
· CABLE CON CONECTOR  RC-232C DE 6 ESPIGAS MACHO A CONECTOR DE RC-232 DE 9 ESPIGAS HEMBRA. POR SU TIPO DE TRANSFERENCIA DE DATOS SON DIFERENTES.
· TIPO: LISO
· DIMENSION: 1 METRO DE LARGO
· COLOR: NEGRO 
· MATERIAL: PLASTICO
	4 UNIDADES

	2
	
	CABLES DE COMUNICACIÓN DE ESTACION TOTAL NIKON-COM 
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES TOPCON, SOKIA, GOWING, SIGNUS
· CABLE DE DATOS PARA ESTACIONES NIKON, TRIMBLE Y FOCUS 2
· CABLE CON CONECTOR  RC-232C DE 6 ESPIGAS MACHO A CONECTOR DE RC-232 DE 9 ESPIGAS HEMBRA. POR SU TIPO DE TRANSFERENCIA DE DATOS SON DIFERENTES
· TIPO: LISO
· DIMENSION: 1 METRO DE LARGO
· COLOR: NEGRO
· MATERIAL: PLASTICO
	3
UNIDADES



SEGUNDO: Instruir a la Unidad de Compras Públicas para que realice lo siguiente: a) Notificar los resultados de la Evaluación de las Ofertas, a los oferentes participantes, b) Publicar los resultados de la Evaluación de las Ofertas, en la plataforma electrónica de COMPRASAL. c) Preparar el Catálogo de la Subasta Inversa, y el desarrollo de la misma en la plataforma electrónica de COMPRASAL. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFQUESE.”””””””””




LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA
INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA
SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.
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“”””VIII) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva dictamen jurídico 48, referente a la modificación del Punto IV-2 del acta ordinaria 18-93 de fecha 13 de mayo de 1993, en el cual se acordó donar a favor del MINISTERIO DE EDUCACIÓN, un predio rustico de 17 Ás., 17.60 Cás., equivalente a 1,717.60 Mt.², ubicado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, cantón Cerro de Plata, distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad. Lo anterior debido a que, es necesario modificar el nombre de la Cartera de Estado y área, así como establecer la nomenclatura y valor del inmueble objeto de la donación. Al respecto la Gerencia Legal hace las siguientes consideraciones:

I. La HACIENDA ZAPOTITÁN, fue adquirida por el ISTA mediante Compraventa, con un área de 2,683 Hás. 15 Ás. 80.00 Cás., equivalente a 26,831,580.00 m², por un precio de adquisición de ¢464,500.00 equivalente a $53,085.71, a razón de $19.78, por hectárea y de $0.001978 por metro cuadrado, según Escritura Pública de Compraventa N° 34 del Libro primero de Protocolo del notario José Leiva de fecha 19 de septiembre de 1934, inscrito a favor de Mejoramiento Social al N° 198 libro 96 del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas del departamento de La Libertad, hoy inscrita a favor del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria ISTA,  a la matrícula 30056620-00000.  

II. Que mediante acuerdo contenido en el Punto IV-2 de Acta Ordinaria N° 18-93, de fecha 13 de mayo de 1993, se aprobó la donación de un predio rustico con un área de 17 Ás, 17.60 Cás, equivalentes a 1,717.60 Mt.², ubicado en la Hacienda Zapotitán, a favor del Ministerio de Educación.

III. El trámite de Donación fue solicitado conforme a escrito recibido en este Instituto bajo la Referencia SGL-08-2322-19, de fecha 4 de noviembre del año 2019, suscrito por la Licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, quien actuaba en calidad de Ministra de Educación, Ciencia y Tecnología y en tal carácter solicitó la DONACIÓN A FAVOR DEL ESTADO Y GOBIERNO DE EL SALVADOR EN EL RAMO DE EDUCACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA, de los inmuebles donde funcionan centros educativos a nivel nacional, ya que en dichos centros se tienen programados varios proyectos de infraestructura con financiamiento de cooperantes nacionales e internacionales para alcanzar las metas establecidas en el Plan Cuscatlán, y dentro de dicho requerimiento se encuentra el inmueble donde funciona la Escuela identificada como “CENTRO ESCOLAR CANTÓN CERRO DE PLATA”, del cual este Instituto ha verificado que está situado en HACIENDA ZAPOTITAN, ubicada en el distrito de Ciudad Arce, 
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municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, propiedad de este Instituto e inscrito a su antecedente bajo la Matrícula 30056620-00000 con un resto registral de 1,392,691.45 Mts.², del registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad.

IV. Mediante nota recibida en este Instituto bajo la Referencia GLI-07-1348-24, de fecha 12 de julio del año 2024, suscrita por el Ingeniero David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del Instituto de Legalización de la Propiedad, manifiesta que mediante el Convenio de Cooperación Interinstitucional suscrito con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, específicamente en la gestión de legalización de la propiedad de los inmuebles en los que funcionan Centros Educativos a nivel nacional, han identificado que el “CENTRO ESCOLAR CANTÓN CERRO DE PLATA”, con Código de Infraestructura 68013, ubicado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, es propiedad de este Instituto, en ese sentido remiten los planos aprobados por la Unidad de Ingeniería y Catastro del ILP, los informes legales y los archivos digitales en DWG, con el propósito que el ISTA confirme si el inmueble que se ha vinculado corresponde al que se controla en los archivos de este Instituto y se apruebe el levantamiento y el plano realizado, para poder continuar con la presentación de la carpeta de segregación en la célula catastral ubicada en el ILP. 

V. En informe con referencia GDR-03-00756-24, de fecha 10 de septiembre del año 2024, el Departamento de Proyectos de Parcelación, manifiesta que mediante visitas de campo programadas, fueron validados los planos presentados por el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), actividad que consistió en la revisión de la información del inmueble y que la misma fuera congruente con la realidad física, determinando que la información proporcionada es correcta por lo que recomienda continuar con el proceso de revisión de plano de desmembración en la CELULA CATASTRAL CNR-ILP del inmueble identificado según plano preliminar como “CENTRO ESCOLAR CANTON CERRO DE PLATA” el cual se encuentra bajo el antecedente 30056620-00000 y posterior a la inscripción se deberá continuar con el proceso correspondiente para la legalización del mismo a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCYT). 
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VI. Mediante informe con referencia ADI-00-0692-2024, de fecha 10 de octubre del año 2024, emitido por el Área de Transferencia de Tierras Central de la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, el Técnico -------, manifestó haber realizado inspección de campo en el inmueble identificado según plano antiguo del Instituto de Colonización Rural como solar 3, polígono La Laguna, zona 3, donde se encuentra el Centro Escolar Cantón Cerro de Plata, verificando que el mismo funciona desde hace 44 años, que se imparten clases desde parvularia hasta noveno grado, con una población escolar conformada por 115 alumnos, en lo que respecta a su infraestructura el referido centro escolar está conformado por 5 aulas, 1 Dirección, Bodega, Área de Cocina y Sanitarios, así mismo el área perimetral está delimitada con muro de ladrillo de block y mediante toma de puntos GPS, se determinó que el centro escolar se encuentra ubicado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en cantón Cerro de Plata, distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, el cual se encuentra adjudicado a favor del MINISTERIO DE EDUCACIÓN según Acuerdo de Junta Directiva contenido en el Punto IV-2 de Acta Ordinaria N° 18-93 de fecha 13 de mayo de 1993. 

VII. De conformidad al Acuerdo contenido en el Punto IV-2 del Acta Ordinaria 18-93, de fecha 13 de mayo de 1993, es necesario realizar las siguientes modificaciones:

a) Corregir el nombre de la Cartera de Estado a quien se le donó la propiedad, siendo lo correcto: Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología; 
b) Modificar el área del inmueble de conformidad al levantamiento topográfico realizado resultando un área de 1,022.01 Mt.², existiendo una disminución de 695.59 Mt.².
c) Establecer la nomenclatura y valor del inmueble debido a que no fue incorporado en el acuerdo de donación, el cual según levantamiento Topográfico y plano adjunto presentado por el ILP se identifica como “CENTRO ESCOLAR CANTÓN CERRO DE PLATA”, con un valor del área a transferir de $6,580.31. 

VIII. Mediante nota con referencia GDR-03-0782-2024, de fecha 03 de octubre de 2024, el Departamento de Proyectos de Parcelación, remitió informe de avaluó del inmueble general de la Hacienda Zapotitán, y específicamente de un área de 1,022.01 metros cuadrados que es en la que se encuentra ubicado el “Centro Escolar Cantón Cerro de Plata”, 
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estableciendo un valor total para dicha área de $6,580.31. De conformidad al procedimiento establecido en el Instructivo “Criterios de Avalúos para la Transferencia de Inmuebles Propiedad de ISTA”, aprobado en el Punto XV del Acta de Sesión Ordinaria 03-2015, de fecha 21 de enero de 2015. 

IX. En razón a la habilitación del Art. 1,350 y 1360 del Código Civil, en el instrumento Público de Segregación por Donación se establecerá una Cláusula de Condición Resolutoria expresa, a fin de que el inmueble donado no se destine para otros fines diferentes del solicitado, de lo contrario pasará nuevamente al dominio del ISTA.

Que de conformidad al artículo 18 letras “k” y “p”, inciso 1° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, el ISTA a través de la Junta Directiva está facultada para determinar los inmuebles que no están destinados para los fines del Proceso de Transformación Agraria, y el Art. 48 Inc. 2° de la referida Ley expresa: “Dentro de las áreas de los Proyectos de Transformación Agraria, el ISTA podrá donar al Estado o entidades de utilidad general, parcelas de tierra para su empleo en fines comunes, tales como centros de investigación agrícola, pecuaria o piscícola, servicios de salud, cementerios, canchas deportivas, escuelas, casas comunales y otros fines similares.”; en ese sentido, debido a que el inmueble identificado según plano preliminar como: “CENTRO ESCOLAR CANTÓN CERRO DE PLATA”, es utilizado como Centro Educativo; se recomienda procedente que sea excluido de dicho proceso y transferirlo bajo la figura jurídica de SEGREGACIÓN POR DONACIÓN, a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología.
Tomando en cuenta los considerandos expuestos y lo establecido en el Manual de Transferencia de Tierras del ISTA, específicamente en el numeral 12.3. del Procedimiento relativo a las Donaciones o Venta de inmuebles a Instituciones Gubernamentales, Iglesias o Adescos, y habiendo tenido a la vista: Escrito de Solicitud de Donación a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, suscrito por la licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, Escrito suscrito por el Instituto de Legalización de la Propiedad, David Ernesto Henríquez, Decreto Legislativo N° 960 que contiene la “Ley Especial Transitoria para la Legalización del Dominio de Inmuebles a favor del Estado en el Ramo de Educación”, copias de Acuerdo de Junta Directiva, Copia del Testimonio de Escritura Pública de Compraventa, informes emitidos por el departamento de Proyectos de Parcelación y Unidad de Adjudicación de Inmuebles, Área de Transferencia de Tierras, consulta Virtual del Centro Nacional de Registros de la matrícula general del inmueble de la Hacienda Zapotitán de la ubicación antes relacionada, Calca de Inmueble, fotografías y Reporte de Avalúo, en consecuencia, se recomienda:
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Estando conforme a Derecho la documentación correspondiente, la Gerencia Legal somete a consideración su recomendable, por lo que la Junta Directiva en uso de sus facultades y de conformidad a los artículos 104 Inciso 2, parte final de la Constitución de la República de El Salvador, 18 letras “g” “h” “k” y “p”; 48 inciso 2° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, y 1,350 y 1360 del Código Civil: ACUERDA: PRIMERO: Tener por conocido el escrito de DONACIÓN suscrito por la licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, quien actuaba en calidad de Ministra de Educación, Ciencia y Tecnología. SEGUNDO: Tener por conocida la solicitud suscrita por el licenciado David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del Instituto de Legalización de la Propiedad, por medio de la cual manifiesta que de conformidad al Convenio de Cooperación Interinstitucional con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCTY), remite el plano aprobado por la Unidad de Ingeniería y Catastro del ILP, los informes legales y los archivos digitales en DWG, con el propósito que el ISTA confirme si el inmueble que se ha vinculado corresponde al que se controla en los archivos de este Instituto. TERCERO: Aprobar la validación técnica y legal de los planos proporcionados por el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), asegurando que el mismo cumple con los requisitos técnicos, además de ser congruente con la realidad física, de conformidad a informe elaborado por el Departamento de Proyectos de Parcelación emitido en fecha 10 de septiembre de 2024, bajo referencia GDR-03-00756-24. CUARTO: Autorizar que el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), de continuidad al Proceso Técnico-Jurídico de Segregación por Donación a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCYT), del inmueble a donarse, de conformidad al Decreto Legislativo 960, prorrogado según Decreto Legislativo número 636, debiendo notificar a la Gerencia Legal de este Instituto una vez se encuentre inscrito el Instrumento Público en el Centro Nacional de Registros (CNR). QUINTO: Excluir del Proceso de la Reforma Agraria, el inmueble identificado según plano preliminar como: “CENTRO ESCOLAR CANTÓN CERRO DE PLATA”, situado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, ubicada en cantón Cerro de Plata, distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, por no estar destinado a los fines mismos del referido proceso, ya que es utilizado como Centro Escolar. SEXTO: Modificar el Punto IV-2 del Acta Ordinaria 18-93, de fecha 13 de mayo de 1993, en el sentido de: a) Corregir el nombre de la Cartera de Estado siendo lo correcto: Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, b) Modificar el área del inmueble de conformidad al levantamiento topográfico realizado resultando un área de 1,022.01 Mt.², existiendo una disminución de 695.59 Mt.². c) Establecer la nomenclatura y valor del inmueble donado, el cual se identifica de conformidad al levantamiento topográfico como “CENTRO ESCOLAR CANTON CERRO DE PLATA”, con un valor total de $6,580.31 dólares de los Estados Unidos de América. SÉPTIMO: Aprobar la transferencia de 
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SEGREGACIÓN POR DONACIÓN a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología del inmueble identificado según plano preliminar como “CENTRO ESCOLAR CANTÓN CERRO DE PLATA”, de un área de 1,022.01 Mts.2, la cual será desmembrada del inmueble general identificado como HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad e inscrito a favor de ISTA bajo la Matrícula 30056620-00000, con un área total de 1,392,691.45 Mts.², del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad. OCTAVO: Comunicar a la Unidad Financiera Institucional que el valor nominal del inmueble a donar es de SEIS MIL QUINIENTOS OCHENTA 31/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA $6,580.31, cantidad que tendrá que incluirse conforme al descargo contable que debe aplicarse, tomando en cuenta el acuerdo que se está modificando. NOVENO: Prevenir al Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, que el inmueble a donarse, no podrá utilizarse para un fin distinto, ya que de lo contrario pasará nuevamente al dominio de este Instituto, lo cual deberá constar en el instrumento público correspondiente. DECIMO: Instruir a la Gerencia Legal para que supervise el otorgamiento del Instrumento Público de Segregación por Donación y verifique el trámite de inscripción pertinente, quien a su vez a través del Departamento de Registro comunicará el detalle de la Donación a la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, para que el Área de Inventario de Tierras, realice las gestiones correspondientes respecto al descargo en el inventario disponible para la venta y a la Unidad Financiera de este Instituto, para que continúe con el descargo contable que deberá aplicarse. DECIMO PRIMERO: Facultar al señor Presidente de este Instituto para que por sí o por medio de Apoderado Especial, comparezca al otorgamiento de la escritura pública respectiva o sus modificaciones. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.””””””””””””









LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA
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“”””IX) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva dictamen jurídico 49, referente a la modificación del Punto XXIX del Acta de Sesión Ordinaria 26-2005, de fecha 14 de julio de 2005, en el cual se acordó donar a favor del MINISTERIO DE EDUCACIÓN, el predio identificado como Solar 17, polígono “D”, Común la Reforma con una extensión superficial de 17 Ás., 81.01 Cás., equivalentes a 1,781.01 Mt.², de la HACIENDA ZAPOTITÁN, ubicado en cantón La Reforma, distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad. Lo anterior debido a que, es necesario establecer correctamente: el nombre de la Cartera de Estado, nomenclatura y área del inmueble. En el cual la Gerencia Legal hace las siguientes consideraciones:

I. La HACIENDA ZAPOTITÁN, fue adquirida por el ISTA mediante Compraventa, con un área de 2,683 Hás. 15 Ás. 80.00 Cás., equivalente a 26,831,580.00 m², por un precio de adquisición de ¢464,500.00 equivalente a $53,085.71, a razón de $19.78, por hectárea y de $0.001978 por metro cuadrado, según Escritura Pública de Compraventa N° 34 del Libro primero de Protocolo del notario José Leiva de fecha 19 de septiembre de 1934, inscrito a favor de Mejoramiento Social al N° 198 libro 96 del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas del departamento de La Libertad, hoy inscrita a favor del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria ISTA,  a la matrícula 30056620-00000.  

II. Que mediante acuerdo contenido en el Punto XXIX del Acta Ordinaria N° 26-2005, de fecha 14 de julio del año 2005, se aprobó la donación del predio en el cual funciona el Centro Escolar Cantón Reforma, identificado como Solar No. 17, Polígono “D”, Común La Reforma, con una extensión superficial de 17 Ás, 81.01 Cás, equivalentes a 1,781.01 Mt.², ubicado en la Hacienda ZAPOTITÁN, a favor del MINISTERIO DE EDUCACIÓN,  fijando el valuó del área donada en $11,650.86.

III. El trámite de Donación fue solicitado conforme a escrito recibido en este Instituto bajo la Referencia SGL-08-2322-19, de fecha 4 de noviembre del año 2019, suscrito por la Licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, quien actuaba en calidad de Ministra de Educación, Ciencia y Tecnología y en tal carácter solicitó la DONACIÓN A FAVOR DEL ESTADO Y GOBIERNO DE EL SALVADOR EN EL RAMO DE EDUCACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA, de los inmuebles donde funcionan centros educativos a nivel nacional, ya que en dichos centros se tienen programados varios proyectos de infraestructura con financiamiento de cooperantes nacionales e internacionales para alcanzar las metas establecidas en el Plan 
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Cuscatlán, y dentro de dicho requerimiento se encuentra el inmueble donde funciona el Centro Escolar Cantón La Reforma identificado según plano aprobado como “ESCUELA”, del cual este Instituto ha verificado que está situado en HACIENDA ZAPOTITAN, ubicada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, propiedad de este Instituto e inscrito a su antecedente bajo la Matrícula 30056620-00000 con un resto registral de 1,392,691.45 Mts.², del registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad.

IV. Mediante nota recibida en este Instituto bajo la Referencia GLI-07-1348-24, de fecha 12 de julio del año 2024, suscrita por el Ingeniero David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del Instituto de Legalización de la Propiedad, manifiesta que mediante el Convenio de Cooperación Interinstitucional suscrito con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, específicamente en la gestión de legalización de la propiedad de los inmuebles en los que funcionan Centros Educativos a nivel nacional, han identificado que el “CENTRO ESCOLAR CANTÓN LA REFORMA”, con Código de Infraestructura 11008, ubicado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, es propiedad de este Instituto, en ese sentido remiten los planos aprobados por la Unidad de Ingeniería y Catastro del ILP, los informes legales y los archivos digitales en DWG, con el propósito que el ISTA confirme si el inmueble que se ha vinculado corresponde al que se controla en los archivos de este Instituto y se apruebe el levantamiento y el plano realizado, para poder continuar con la presentación de la carpeta de segregación en la célula catastral ubicada en el ILP. 

V. En informe con referencia GDR-03-00644-24, de fecha 09 de agosto del año 2024, el Departamento de Proyectos de Parcelación, manifiesta que el inmueble objeto del presente dictamen, desde el 29 de noviembre del año 2012 cuenta con resolución técnica aprobada por el catastro del Centro Nacional de Registros, mediante la transacción 052012008460, por lo que recomienda que el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), continúe con el proceso correspondiente para la legalización del mismo a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCYT), en la CELULA CATASTRAL CNR-ILP del inmueble identificado según plano aprobado como “ESCUELA” el cual se encuentra bajo el antecedente 30056620-00000 a favor de este Instituto.
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VI. Mediante informe con referencia ADI-00-0693-2024, de fecha 10 de octubre del año 2024, emitido por el Área de Transferencia de Tierras Central de la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, el Técnico -------------------, manifestó haber realizado inspección de campo en el inmueble identificado según plano antiguo de la propiedad como solar 17, polígono “D”, Común La Reforma, en el cual se encuentra funcionando el Complejo Educativo Cantón La Reforma, verificando que el mismo funciona desde el año 1955, es decir desde hace 69 años, que se imparten clases desde parvularia hasta noveno grado, con una población escolar conformada por 313 alumnos, en lo que respecta a su infraestructura el referido centro escolar está conformado por 11 aulas, 1 Dirección, Bodega, Área de Cocina y Sanitarios, así mismo el área perimetral está delimitada con muro de ladrillo de block y mediante toma de puntos GPS, se determinó que el centro escolar se encuentra ubicado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, cantón La Reforma, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, el cual se encuentra adjudicado a favor del MINISTERIO DE EDUCACIÓN según Acuerdo de Junta Directiva contenido en el Punto XXIX, del Acta Ordinaria N° 26-2005 de fecha 14 de julio de 2005. 

VII. De conformidad al Punto XXIX del Acta de Sesión Ordinaria 26-2005, de fecha 14 de julio de 2005, es necesario realizar las siguientes modificaciones:

a) Corregir el nombre de la Cartera de Estado a quien se le donó la propiedad, siendo lo correcto: Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología; 
b) Establecer la nomenclatura del inmueble de conformidad al plano aprobado por este Instituto, denominado como ESCUELA, el cual aún forma parte de la matrícula general inscrita a favor de ISTA.
c) Corregir el área de conformidad al plano aprobado resultando un área de 1,766.62 Mt.², existiendo una disminución de 14.39 Mt.².

VIII. Mediante nota con referencia GDR-03-0813-2024, de fecha 11 de octubre de  2024, el Departamento de Proyectos de Parcelación, remitió informe de avaluó del inmueble general de la Hacienda Zapotitán, y específicamente de un área de 1,766.62 metros cuadrados que es en la que se encuentra ubicado el “Centro Escolar Cantón la Reforma” y según plano aprobado identificado como ESCUELA, estableciendo un valor total para dicha área de $11,792.97. De conformidad al procedimiento establecido 
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en el Instructivo “Criterios de Avalúos para la Transferencia de Inmuebles Propiedad de ISTA”, aprobado en el Punto XV del Acta de Sesión Ordinaria 03-2015, de fecha 21 de enero de 2015. 

IX. En razón a la habilitación del Art. 1,350 y 1360 del Código Civil, en el instrumento Público de Segregación por Donación se establecerá una Cláusula de Condición Resolutoria expresa, a fin de que el inmueble donado no se destine para otros fines diferentes del solicitado, de lo contrario pasará nuevamente al dominio del ISTA.

Que de conformidad al artículo 18 letras “k” y “p”, inciso 1° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, el ISTA a través de la Junta Directiva está facultada para determinar los inmuebles que no están destinados para los fines del Proceso de Transformación Agraria, y el Art. 48 Inc. 2° de la referida Ley expresa: “Dentro de las áreas de los Proyectos de Transformación Agraria, el ISTA podrá donar al Estado o entidades de utilidad general, parcelas de tierra para su empleo en fines comunes, tales como centros de investigación agrícola, pecuaria o piscícola, servicios de salud, cementerios, canchas deportivas, escuelas, casas comunales y otros fines similares.”; en ese sentido, debido a que el inmueble identificado según plano aprobado como: “ESCUELA”, es utilizado como Complejo Educativo; se recomienda procedente que sea excluido de dicho proceso y transferirlo bajo la figura jurídica de SEGREGACIÓN POR DONACIÓN, a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología.

Tomando en cuenta los considerandos expuestos y lo establecido en el Manual de Transferencia de Tierras del ISTA, específicamente en el numeral 12.3. del Procedimiento relativo a las Donaciones o Venta de inmuebles a Instituciones Gubernamentales, Iglesias o Adescos, y habiendo tenido a la vista: Escrito de Solicitud de Donación a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, suscrito por aquel entonces por la licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, Escrito suscrito por el Instituto de Legalización de la Propiedad, David Ernesto Henríquez, Decreto Legislativo N° 960 que contiene la “Ley Especial Transitoria para la Legalización del Dominio de Inmuebles a favor del Estado en el Ramo de Educación”, copias de Acuerdo de Junta Directiva, Testimonio de Escritura Pública de Compraventa, informes emitidos por el departamento de Proyectos de Parcelación y Unidad de Adjudicación de Inmuebles, Sección de Transferencia de Tierras, consulta Virtual del Centro Nacional de Registros de la matrícula general del inmueble de la Hacienda Zapotitán de la ubicación antes relacionada, Calca de Inmueble, Descripción Técnica, Resolución de Plano Aprobado por el Catastro del CNR, fotografías, Reporte de Avalúo; en consecuencia, se recomienda:
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Estando conforme a Derecho la documentación correspondiente la Gerencia legal somete a consideración el siguiente recomendable, por lo que la Junta Directiva en uso de sus facultades y de conformidad a los artículos 104 Inciso 2, parte final de la Constitución de la República de El Salvador, 18 letras “g” “h” “k” y “p”; 48 inciso 2° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, y 1,350 y 1360 del Código Civil, ACUERDA: PRIMERO: Tener por conocido el escrito de DONACIÓN suscrito por la licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, quien actuaba en calidad de Ministra de Educación, Ciencia y Tecnología. SEGUNDO: Tener por conocida la solicitud suscrita por el licenciado David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del Instituto de Legalización de la Propiedad, por medio de la cual manifiesta que de conformidad al Convenio de Cooperación Interinstitucional con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCTY), remiten el plano aprobado por la Unidad de Ingeniería y Catastro del ILP, los informes legales y los archivos digitales en DWG, con el propósito que el ISTA confirme si el inmueble que se ha vinculado corresponde al que se controla en los archivos de este Instituto. TERCERO: Aprobar la recomendación emitida por el Departamento de Proyectos de Parcelación bajo la referencia GDR-03-00644-24, de fecha 09 de agosto de 2024, en el sentido que el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP) continúe con el proceso correspondiente para la legalización del mismo a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCTY), según plano aprobado por este Instituto. CUARTO: Autorizar que el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), de continuidad al Proceso Jurídico de Segregación por Donación a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCYT), del inmueble, de conformidad al Decreto Legislativo N° 960, prorrogado según Decreto Legislativo número 636, debiendo notificar a la Gerencia Legal de este Instituto una vez se encuentre inscrito el Instrumento Público en el Centro Nacional de Registros (CNR). QUINTO: Excluir del Proceso de la Reforma Agraria, el inmueble identificado según resolución de plano aprobado como: “ESCUELA”, situado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, ubicada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, por no estar destinado a los fines mismos del referido proceso, ya que es utilizado como Complejo Educativo. SEXTO: Modificar el Punto XXIX del Acta de Sesión Ordinaria 26-2005, de fecha 14 de julio de 2005, mediante el cual se aprobó donación a favor de Ministerio de Educación, en el sentido de: a) Corregir el nombre de la Cartera de Estado a quien se le donó la propiedad, siendo lo correcto: Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, b) Establecer la nomenclatura del inmueble objeto de la donación de conformidad al plano aprobado por este Instituto, denominado como ESCUELA, el cual aún forma parte de la matrícula general inscrita a favor de ISTA. c) Corregir el área de conformidad al plano aprobado resultando un área de 1,766.62 Mt.². SÉPTIMO: Aprobar la transferencia de SEGREGACIÓN POR DONACIÓN a favor del 
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Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología del inmueble identificado según plano aprobado como “ESCUELA”, de un área de 1,766.62 Mts.2, la cual será desmembrada del inmueble general identificado como HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, inscrito a favor de ISTA bajo la Matrícula 30056620-00000, con un área total de 1,392,691.45 Mts.²; del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad. OCTAVO: Comunicar a la Unidad Financiera Institucional que el valor nominal del inmueble a donar es de ONCE MIL SETECIENTOS NOVENTA Y DOS 97/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA $11,792.97, cantidad que tendrá que incluirse conforme al descargo contable que debe aplicarse, tomando en cuenta el acuerdo que se está modificando. NOVENO: Prevenir al Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, que el inmueble a donarse, no podrá utilizarse para un fin distinto, ya que de lo contrario pasará nuevamente al dominio de este Instituto, lo cual deberá constar en el instrumento público correspondiente. DECIMO: Instruir a la Gerencia Legal para que supervise el otorgamiento del Instrumento Público de Segregación por Donación y verifique el trámite de inscripción pertinente, quien a su vez a través del Departamento de Registro comunicará el detalle de la Donación a la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, para que el Área de Inventario de Tierras, realice las gestiones correspondientes respecto al descargo en el inventario disponible para la venta y a la Unidad Financiera de este Instituto, para que continúe con el descargo contable que deberá aplicarse. DECIMO PRIMERO: Facultar al señor Presidente de este Instituto para que por sí o por medio de Apoderado Especial, comparezca al otorgamiento de la escritura pública respectiva o sus modificaciones. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.””””””””””””””
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“”””X) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva dictamen jurídico 50, en atención a escrito recibido en este Instituto bajo la referencia SGL-08-2322-19, de fecha 4 de noviembre de 2019, suscrito por la licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela quien actuaba en calidad de Ministra de Educación, Ciencia y Tecnología, en el cual solicitó la DONACIÓN A FAVOR DEL ESTADO Y GOBIERNO DE EL SALVADOR EN EL RAMO DE EDUCACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA, de una serie de inmuebles rústicos en los que funcionan Centros Educativos a nivel nacional, ya que en dichos Centros se tienen programados varios proyectos de infraestructura y mejoras para alcanzar las metas establecidas en el Plan Cuscatlán, y dentro de dicho requerimiento se encuentra el inmueble en el que está construida y funcionando la escuela identificada como “CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA”, con código de infraestructura 11011, ubicada en la HACIENDA ZAPOTITÁN, distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, con un área de 6,709.23 Mts.²,  el cual es propiedad de este Instituto, e inscrito a su antecedente bajo la Matrícula 30056620-00000 con un resto registral de 1,392,691.45 Mts.², del registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad.  En el cual la Gerencia Legal hace las siguientes consideraciones:

I. La HACIENDA ZAPOTITÁN, fue adquirida por el ISTA mediante Compraventa, con un área de 2,683 Hás. 15 Ás. 80.00 Cás., equivalente a 26,831,580.00 m², por un precio de adquisición de ¢464,500.00 equivalente a $53,085.71, a razón de $19.78, por hectárea y de $0.001978 por metro cuadrado, según Escritura Pública de Compraventa N° 34 del Libro primero de Protocolo del notario José Leiva de fecha 19 de septiembre de 1934, inscrito a favor de Mejoramiento Social al N° 198 libro 96 del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas del departamento de La Libertad, hoy inscrita a favor del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria ISTA,  a la matrícula 30056620-00000.  

II. El trámite de Donación fue iniciado conforme a escrito recibido en este Instituto bajo la referencia SGL-08-2322-19, de fecha 4 de noviembre de 2019, suscrito por la licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, quien actuaba en calidad de Ministra de Educación, Ciencia y Tecnología, y en tal carácter solicitó la DONACIÓN A FAVOR DEL ESTADO Y GOBIERNO DE EL SALVADOR EN EL RAMO DE EDUCACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA, de una serie de inmuebles rústicos en los que funcionan centros educativos a nivel nacional, ya que en los mismos se tienen programados varios proyectos de infraestructura y mejoras para alcanzar 
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las metas establecidas en el Plan Cuscatlán, y dentro de dicho requerimiento se encuentra el inmueble donde funciona la Escuela identificada como “CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA”, del cual este Instituto ha verificado que está situado en HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, la cual es propiedad de este Instituto, e inscrito a su antecedente bajo la Matrícula 30056620-00000 con un resto registral de 1,392,691.45 Mts.², del registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad.
 
III. Mediante nota recibida en este Instituto bajo la referencia GLI-07-01348-24, de fecha 12 de julio de 2024, suscrita por el ingeniero David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del Instituto de Legalización de la Propiedad, manifiesta que mediante el Convenio de Cooperación Interinstitucional suscrito con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, específicamente en la gestión de legalización de la propiedad de los inmuebles en los que funcionan Centros Educativos a nivel nacional, han identificado que el “CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA”, con Código de Infraestructura 11011, ubicado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, es propiedad de este Instituto, en ese sentido remiten los planos aprobados por la Unidad de Ingeniería y Catastro del ILP, los informes legales y los archivos digitales en DWG, con el propósito que el ISTA confirme si el inmueble que se ha vinculado corresponde al que se controla en los archivos de este Instituto y se apruebe el levantamiento y el plano realizado, para poder continuar con la presentación de la carpeta de segregación en la célula catastral ubicada en el ILP.
 
IV. En informe con referencia GDR-03-00756-24, de fecha 10 de septiembre de 2024, el Departamento de Proyectos de Parcelación, manifiesta que mediante visitas de campo programadas, fueron validados los planos presentados por el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), actividad que consistió en la revisión de la información del inmueble y que la misma fuera congruente con la realidad física, determinando que la información proporcionada es correcta por lo que recomienda continuar con el proceso de revisión de plano de desmembración en la CELULA CATASTRAL CNR-ILP del inmueble identificado según plano preliminar como “CENTRO ESCOLAR CANTON CERRO DE PLATA” el cual se encuentra bajo el antecedente 30056620-00000 y posterior a la 
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inscripción se deberá continuar con el proceso correspondiente para la legalización del mismo a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCYT).

V. Mediante informe con referencia ADI-00-0697-2024, de fecha 10 de octubre de 2024, emitido por el Área de Transferencia de Tierras Central de la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, el Técnico ----------------, manifestó haber realizado inspección de campo en el inmueble donde se encuentra ubicado el Centro Escolar Ignacio Ellacuría, verificando que el mismo funciona desde hace 50 años, que se imparten clases desde parvularia hasta noveno grado, con una población escolar conformada por 716 alumnos, en lo que respecta a su infraestructura el referido centro escolar está conformado por 11 aulas, 1 Dirección, Biblioteca, Área de Cocina y Sanitarios, así mismo el área perimetral está delimitada con muro de ladrillo de block, así mismo mediante toma de puntos GPS, se determinó que el centro escolar se encuentra ubicado en la HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, así mismo habiendo revisado los sistemas informáticos de Registro de Beneficiarios se determinó que no se encontró registro de adjudicación. 

VI. Mediante informe con referencia GDR-03-0786-2024, de fecha 04 de octubre de 2024, el Departamento de Proyectos de Parcelación, remitió informe de avaluó del inmueble general de la Hacienda Zapotitán, y específicamente de un área de 6,709.23 metros cuadrados que es en la que se encuentra ubicado en “Centro Escolar Ignacio Ellacuría”, estableciendo un valor total para dicha área de $168,066.21. De conformidad al procedimiento establecido en el Instructivo “Criterios de Avalúos para la Transferencia de Inmuebles Propiedad de ISTA”, aprobado en el Punto XV del acta de Sesión Ordinaria  03-2015, de fecha 21 de enero de 2015. 

VII. Mediante informe con referencia ADI-00-0576-2024, de fecha 31 de julio de 2024, la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, establece que se revisaron los registros de Donaciones verificándose que el inmueble identificado como “CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA”, situado en la Hacienda Zapotitán, Distrito de Ciudad Arce, Municipio de La Libertad Centro, Departamento de La Libertad, se encuentra sin adjudicar.
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VIII. En razón a la habilitación del Art. 1,350 y 1360 del Código Civil, en el instrumento Público de Donación se establecerá una Cláusula de Condición Resolutoria expresa, a fin de que el inmueble donado no se destine para otros fines diferentes del solicitado, de lo contrario pasará nuevamente al dominio del ISTA. 

IX. Que de conformidad al artículo 18 letras “k” y “p”, inciso 1° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, el ISTA a través de la Junta Directiva está facultada para determinar los inmuebles que no están destinados para los fines del Proceso de Transformación Agraria, y el Art. 48 Inc. 2° de la referida Ley expresa: “Dentro de las áreas de los Proyectos de Transformación Agraria, el ISTA podrá donar al Estado o entidades de utilidad general, parcelas de tierra para su empleo en fines comunes, tales como centros de investigación agrícola, pecuaria o piscícola, servicios de salud, cementerios, canchas deportivas, escuelas, casas comunales y otros fines similares.”; en ese sentido, debido a que el inmueble identificado según plano preliminar como: “CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA”, es utilizado como Centro Escolar; se recomienda procedente que sea excluido de dicho proceso y transferirlo bajo la figura jurídica de SEGREGACIÓN POR DONACIÓN, a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología.

Tomando en cuenta los considerandos expuestos y lo establecido en el Manual de Transferencia de Tierras del ISTA, específicamente en el numeral 12.3. del Procedimiento relativo a las Donaciones o Venta de inmuebles a Instituciones Gubernamentales, Iglesias o Adescos, y habiendo tenido a la vista: Escrito de Solicitud de Donación a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, suscrito por la Licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela, Escrito suscrito por el Instituto de Legalización de la Propiedad, David Ernesto Henríquez, Decreto Legislativo N° 960 que contiene la “Ley Especial Transitoria para la Legalización del Dominio de Inmuebles a favor del Estado en el Ramo de Educación”, Testimonio de Escritura Pública de Compraventa, informes emitidos por el departamento de Proyectos de Parcelación y Unidad de Adjudicación de Inmuebles, Área de Transferencia de Tierras, consulta Virtual del Centro Nacional de Registros de la matrícula general del inmueble de la Hacienda Zapotitán de la ubicación antes relacionada, Calca de Inmueble, fotografías y Reporte de Avalúo; en consecuencia, se recomienda:
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Estando conforme a Derecho la documentación correspondiente, la Gerencia Legal somete a consideración el siguiente recomendable, por lo que la Junta Directiva en uso de sus facultades y de conformidad a los artículos 104 Inciso 2, parte final de la  Constitución de la República de El Salvador, 18 letras “g” “h” “k” y “p”; 48 inciso 2° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, y 1,350 y 1360 del Código Civil, ACUERDA: PRIMERO: Tener por conocido el escrito de DONACIÓN suscrito por la licenciada Carla Evelyn Hananía de Varela quien actuaba en calidad de Ministra de Educación, Ciencia y Tecnología. SEGUNDO: Tener por conocida la solicitud suscrita por el licenciado David Ernesto Henríquez, Director Ejecutivo del Instituto de Legalización de la Propiedad, por medio de la cual manifiesta que de conformidad al Convenio de Cooperación Interinstitucional con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCTY), remite el plano aprobado por la Unidad de Ingeniería y Catastro del ILP, los informes legales y los archivos digitales en DWG, con el propósito que el ISTA confirme si el inmueble que se ha vinculado corresponde al que se controla en los archivos de este Instituto. TERCERO: Aprobar la validación técnica y legal de los planos proporcionados por el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), asegurando que el mismo cumple con los requisitos técnicos, además de ser congruente con la realidad física, de conformidad a informe elaborado por el Departamento de Proyectos de Parcelación emitido en fecha 10 de septiembre de 2024, bajo referencia GDR-03-00756-24. CUARTO: Autorizar que el Instituto de Legalización de la Propiedad (ILP), de continuidad al Proceso Técnico-Jurídico de Segregación por Donación a favor del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (MINEDUCYT), del inmueble objeto del presente dictamen, de conformidad al Decreto Legislativo N° 960, prorrogado según Decreto Legislativo número 636, debiendo notificar a la Gerencia Legal de este Instituto una vez se encuentre inscrito el Instrumento Público en el Centro Nacional de Registros (CNR). QUINTO: Excluir del Proceso de Transformación Agraria, el inmueble identificado según plano preliminar como: “CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA”, perteneciente HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad, por no estar destinado a los fines mismos del referido proceso, ya que está siendo utilizado como Centro Escolar. SEXTO: Aprobar la transferencia de SEGREGACIÓN POR DONACIÓN a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, del inmueble identificado según plano preliminar “CENTRO ESCOLAR IGNACIO ELLACURIA”, de un área de 6,709.23 Mts.2, la cual será desmembrada del inmueble general identificado como HACIENDA ZAPOTITÁN, situada en el distrito de Ciudad Arce, municipio de La Libertad Centro, departamento de La Libertad e inscrito a favor de ISTA bajo la Matrícula 30056620-00000, con un área disponible de 1,392,691.45 Mts.²; del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad. SÉPTIMO: Comunicar 
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a la Unidad Financiera Institucional que el valor nominal del inmueble a donar es de CIENTO SESENTA Y OCHO MIL SESENTA Y SEIS 21/100 DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA $168,066.21, cantidad que tendrá que incluirse conforme al descargo contable que debe aplicarse. OCTAVO: Prevenir al Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, que el inmueble a donarse, no podrá utilizarse para un fin distinto, ya que de lo contrario pasará nuevamente al dominio de este Instituto, lo cual deberá constar en el instrumento público correspondiente. NOVENO: Instruir a la Gerencia Legal para que supervise el otorgamiento del Instrumento Público de Segregación por Donación y verifique el trámite de inscripción pertinente quien a su vez a través del Departamento de Registro comunicará el detalle de la Donación a la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, para que el Área de Inventario de Tierras, realice las gestiones correspondientes respecto al descargo en el inventario disponible para la venta y a la Unidad Financiera de este Instituto, para que continúe con el descargo contable que deberá aplicarse. DECIMO: Facultar al señor Presidente de este Instituto para que por sí, o por medio de Apoderado Especial, comparezca al otorgamiento de la escritura pública respectiva o sus modificaciones. Este Acuerdo, queda aprobado y ratificado. NOTIFIQUESE.”””””””””””””








LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA











INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA
SAN SALVADOR, EL SALVADOR, C.A.
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“”””XI) El señor Presidente somete a consideración de Junta Directiva dictamen jurídico 51, en atención a la petición recibida en este Instituto bajo la referencia GLI-07-0482-24, de fecha 1 de marzo de 2024, y que fue ampliada por  medio de nota con fecha 16 de septiembre de 2024, bajo la referencia GLI-07-01730-24, suscritas por el licenciado José Mauricio Pineda Rodríguez, actuando en su calidad de Ministro de Educación, Ciencia y Tecnología, Interino, en el que solicitó la DONACIÓN a favor del ESTADO Y GOBIERNO DE EL SALVADOR EN EL RAMO DE EDUCACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA, de una serie de inmuebles rústicos en los que funcionan Centros Educativos a nivel nacional, ya que en los mismos se tienen programados proyectos de infraestructura con financiamiento internacional para desarrollar y alcanzar las metas establecidas en el Plan Cuscatlán, y dentro de dicho requerimiento se encuentra el inmueble en el que está construido y funciona el Centro Escolar identificado como “COMPLEJO EDUCATIVO JOSÉ RODRÍGUEZ VALLE”, con código de infraestructura 68019, situado en cantón El Conacaste, de la HACIENDA SAN LUIS Y SAN RAFAEL, ubicada en el distrito de Comasagua, municipio de La Libertad Sur, departamento de La Libertad, código de proyecto 050406, SSE 1960, entrega 01.  En el cual la Gerencia Legal hace las siguientes consideraciones:

I. La Hacienda San Luis y San Rafael, fue adquirida por la Junta Nacional de Defensa Social mediante Compraventa conforme a Escritura Pública de Compraventa número 25, del Libro Primero de Protocolo, otorgada el día 28 de marzo de 1940, ante los oficios del Licenciado Oliverio Valle, con un área de 361 Hás. 27 As. 47.00 Cás., por un precio de adquisición de $10,867.95, a razón de $30.078 por hectárea y de $0.003008 por metro cuadrado.
Es importante mencionar que esta propiedad, no cuenta con aprobación de proyecto, ya que sus adjudicaciones se realizan con base en planos y sus respectivas descripciones técnica.

II. Según consta en Escritura Pública de Resolución Final de Diligencias de Remedición, número 1 del Libro 21, otorgada el día 25 de octubre de 2022, ante los oficios notariales del licenciado Rafael Alejandro Moreno Torres, consta que la cabida real del inmueble identificado como LOTE SIN NUMERO SEGREGADO DE LOTE 69 DEL POLÍGONO ”A“, ubicado en la HACIENDA SAN LUIS Y SAN RAFAEL, posee una extensión superficial de 3,585.54 Mts.2, inscrito a favor de ISTA bajo la Matrícula ------00000, del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad. 
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III. El trámite de Donación fue iniciado conforme a petición recibida en este Instituto bajo la referencia GLI-07-0482-24, de fecha 1 de marzo de 2024, y que fue ampliada por  medio de nota con fecha 16 de septiembre de 2024, bajo la referencia GLI-07-01730-24, suscritas por el licenciado José Mauricio Pineda Rodríguez, actuando en su calidad de Ministro de Educación, Ciencia y Tecnología, Interino, en el que solicitó la DONACIÓN A FAVOR DEL ESTADO Y GOBIERNO DE EL SALVADOR EN EL RAMO DE EDUCACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA, de una serie de inmuebles rústicos en los que funcionan Centros Educativos a nivel nacional, ya que en los mismos se tienen programados varios proyectos de infraestructura con financiamiento internacional para desarrollar y alcanzar las metas establecidas en el Plan Cuscatlán, y dentro de dicho requerimiento se encuentra el inmueble en el que está construido y funciona un Centro Escolar identificado como LOTE SIN NUMERO SEGREGADO DE LOTE 69 DEL POLÍGONO ”A“, del cual este Instituto ha verificado que está situado en HACIENDA SAN LUIS Y SAN RAFAEL, ubicada en el distrito de Comasagua, municipio de La Libertad Sur, departamento de La Libertad, inscrito en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad, el cual se identifica de la siguiente manera:

	NOMBRE DEL INMUEBLE
	MATRICULA
	
AREA EN MT2

	LOTE SIN NUMERO SEGREGADO DE LOTE ---, DEL POLÍGONO ----
	------00000
	3,585.54


 
IV. Mediante informe con referencia ADI-00-0687-2024, de fecha 08 de octubre de 2024, emitido por el Área de Transferencia de Tierras Central de la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, el Técnico --------------, manifestó haber realizado inspección de campo en el inmueble identificado como Lote  69 del polígono A, ubicado en la HACIENDA SAN LUIS Y SAN RAFAEL, situada en el distrito de Comasagua, municipio de La Libertad Sur, departamento de La Libertad, inscrito a favor de este Instituto bajo la matrícula -------00000, con una extensión superficial de 3,585.54 Mts.2, en el cual se encuentra el “Complejo Educativo José Rodríguez Valle“, verificando que el mismo funciona desde hace 64 años, que se imparten clases desde parvularia hasta segundo año de Bachillerato, con una población escolar conformada por 334 alumnos, en lo que respecta a su infraestructura el referido centro escolar está conformado 
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por 9 aulas, 1 Dirección, Cisterna, Cocina y Sanitarios, así mismo el área perimetral se encuentra con postes de cemento con malla ciclón. 

V. En informe con referencia GDR-03-0773-24, de fecha 25 de septiembre de 2024, el Departamento de Proyectos de Parcelación, remitió informe de avalúo por un valor de $21,124.85 para el inmueble identificado como LOTE SIN NUMERO SEGREGADO DE LOTE 69 DEL POLÍGONO ”A“, ubicado en el Proyecto de HACIENDA SAN LUIS Y SAN RAFAEL. De conformidad al procedimiento establecido en el Instructivo “Criterios de Avalúos para la Transferencia de Inmuebles Propiedad de ISTA”, aprobado en el Punto XV del acta de Sesión Ordinaria 03-2015, de fecha 21 de enero de 2015.

VI. Mediante correo electrónico de fecha 11 de octubre de 2024, la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, establece que el área del inmueble objeto del presente punto de acta, se encuentra disponible para ser transferida.

VII. En razón a la habilitación del Art. 1,350 y 1360 del Código Civil, en el instrumento público de Donación se establecerá una Cláusula de Condición Resolutoria expresa, a fin de que el inmueble donado no se destine para otros fines diferente del solicitado, de lo contrario pasará nuevamente al dominio del ISTA.

VIII. Que de conformidad al artículo 18 letras “k” y “p”, inciso 1° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, el ISTA a través de la Junta Directiva está facultada para determinar los inmuebles que no están destinados para los fines del Proceso de Transformación Agraria, en ese sentido, debido a que el inmueble identificado como: LOTE SIN NUMERO SEGREGADO DE LOTE ---- DEL POLÍGONO ”---“, es utilizado como Centro Educativo, se recomienda procedente que sea excluido de dicho proceso y transferirlo bajo la figura jurídica de la DONACION, a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología.

Tomando en cuenta los considerandos expuestos y lo establecido en el Manual de Transferencia de Tierras del ISTA, específicamente en el numeral 11.3. del Procedimiento relativo a las Donaciones o Venta de inmuebles a Instituciones Gubernamentales, Iglesias o Adescos y habiendo tenido a la vista: Escrito de Solicitud de Donación a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, por parte del Licenciado José Mauricio Pineda Rodríguez, copia 
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de la Escritura de Compraventa a favor de ISTA, Copia del Testimonio de Escritura Pública de Remedición de Inmueble, informe emitido por el departamento de Proyectos de Parcelación y Unidad de Adjudicación de Inmuebles, Área de Transferencia de Tierras Central, Razón, Consulta virtual del CNR, Calca de Inmueble, fotografías, Descripción Técnica, Reporte de avalúo, Cuadro de Valores y Extensiones.

Estando conforme a Derecho la documentación correspondiente, la Gerencia Legal somete a consideración su recomendable, por lo que la Junta Directiva en uso de sus facultades y de conformidad  a los artículos 104 Inciso 2, parte final de la Constitución de la República de El Salvador, 18 letras “g” “h” “k” y “p”; 48 inciso 2° de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria, y 1,350 y 1360 del Código Civil: ACUERDA: PRIMERO: Tener por conocida la solicitud de DONACIÓN suscrita por el licenciado José Mauricio Pineda Rodríguez, actuando en su calidad de Ministro de Educación, Ciencia y Tecnología, Interino, SEGUNDO: Excluir del Proceso de Transformación Agraria, el LOTE SIN NUMERO SEGREGADO DE LOTE 69 DEL POLÍGONO ”A“, situado en la HACIENDA SAN LUIS Y SAN RAFAEL, ubicada en el distrito de Comasagua, municipio de La Libertad Sur, departamento La Libertad, por no estar destinado a los fines mismos del referido proceso, ya que está siendo utilizado como Centro Escolar. TERCERO: Aprobar la Donación a favor del Estado y Gobierno de El Salvador en el Ramo de Educación, Ciencia y Tecnología, del inmueble identificado como: LOTE SIN NUMERO SEGREGADO DE LOTE 69 DEL POLÍGONO ”A“, con un área de 3.585.54 Mts.2, inscrita a la Matrícula ------00000, del Registro de la Propiedad Raíz e Hipotecas de la Cuarta Sección del Centro, departamento de La Libertad, quedando la Donación conforme al Cuadro de Valores y Extensiones siguiente:

	  D.U.I.     PROGRAMA 
	SOLAR / A COMP. Y LOTES 
	
	AREA (MTS) 
	VALOR ($) 
	VALOR (¢) 

	BENEFICIARIO 
	MATRICULA 
	PORCION 
	POL 
	No 
	
	
	



	No DE ENTREGA: 01 


 
	0614-010121-003-8        Donación 
MINISTERIO DE EDUCACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA. 

 
	Solares: 
------00000 
	
ESCUELA 
	
AREA COMPLEMENTARIA 
	
ESCUELA 
	
3585.54 
	
21124.85 
	
184842.44 

	
	
	
	
	
	3585.54 
	21124.85 
	184842.44 

	
	Área Total: 3585.54 
 Valor Total ($): 21124.85 
 Valor Total (¢): 184842.44 



	TOTAL SOLARES
	1
	3585.54
	21124.85
	184842.44

	TOTAL LOTES
	0
	0
	0
	0
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CUARTO: Comunicar a la Unidad Financiera Institucional que el valor nominal del inmueble a donarse es de VEINTIUN MIL CIENTO VEINTICUATRO 85/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, ($21,124.85), cantidad que tendrá que incluirse conforme al descargo contable que debe aplicarse. QUINTO: Prevenir al Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, que el inmueble a donarse, no podrá utilizarse para un fin distinto, ya que de lo contrario pasará nuevamente al dominio de este Instituto, lo cual deberá constar en el instrumento público correspondiente. SEXTO: Instruir a la Gerencia Legal para que supervise el otorgamiento del instrumento público de donación y verifique el trámite de inscripción pertinente quien a su vez a través del Departamento de Registro comunicará el detalle de la Donación a la Unidad de Adjudicación de Inmuebles, para que el Área de Inventario de Tierras, realice las gestiones correspondientes respecto al descargo en el inventario disponible para la venta y a la Unidad Financiera de este Instituto, para que continúe con el descargo contable que deberá aplicarse. SÉPTIMO: Facultar al señor Presidente de este Instituto para que por sí, o por medio de Apoderado Especial, comparezca al otorgamiento de la correspondiente escritura pública respectiva o sus modificaciones. Este acuerdo, queda aprobado y ratificado.  NOTIFIQUESE.”””””””””””









LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA










No habiendo más que hacer constar, se levanta la sesión extraordinaria número dos – dos mil veinticuatro, de fecha dieciocho de octubre de dos mil veinticuatro, a las diez horas con cuarenta y seis minutos, firmando los presentes: 
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ING. JULIO ENRIQUE CAÑAS BARATTA
PRESIDENTE





 LCDA. BLANCA ESTELA PARADA BARRERA
SECRETARIA INTERINA



DIRECTORES






       LCDA. NOEMI ELIZETH MOLINA DE PEREZ






          LIC. NÉSTOR ALEXANDER COLORADO SERVELLÓN






         LIC. JAIME MAURICIO FIGUEROA TORRES

