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Resolución 177-2024
                                                                 SOLICITUD ISTA-2024-0165
	
En el distrito de San Salvador, municipio de San Salvador Centro y departamento de San Salvador, a las nueve horas con cincuenta y cinco minutos del día veinticinco de noviembre de dos mil veinticuatro. 

Vista la solicitud de información presentada a las diez horas con cincuenta minutos del día veinte de noviembre de dos mil veinticuatro, por la señora --- y registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2024-0165, en la que requiere: “””SOLICITO SE ME PROPORCIONE FECHA O TOMO DE LA PUBLICACION EN EL DIARIO OFICIAL DEL NOMBRAMIENTO DEL REPRESENTANTE LEGAL DEL ISTA.”””; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificara su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia GL-00-1139-2024 La Gerencia Legal, informa: que de acuerdo al Art. 19 de la LEY DE CREACION DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACION AGRARIA, el Presidente de la Institución es quien posee el cargo de Representante Legal de la misma, siendo actualmente el Ing. JULIO ENRIQUE CAÑAS BARATTA, cuyo nombramiento fue publicado en el Diario Oficial numero SESENTA Y UNO, Tomo CUATROCIENTOS CUARENTA Y TRES de fecha tres de abril de dos mil veinticuatro, en el cual se publicó el Acuerdo Ejecutivo numero CIENTO SETENTA Y SIETE emitido el día dos de abril del presente año, por la Designada Presidencial y Encargada de Despacho ---.

POR TANTO: Con base a los Artículos 31, 33 y 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 40 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información por medio de lo antes relacionada, la cual es proporcionada por la presente resolución; B) Notificar lo resuelto a la señora ---, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. Notifíquese.




JOCELYN ELIZABETH OLANO CANJURA
OFICIAL DE INFORMACIÓN AD-HONOREM
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