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[bookmark: _GoBack]Resolución 179-2024
                                                                 SOLICITUD ISTA-2024-0161
	
En el distrito de San Salvador, municipio de San Salvador Centro y departamento de San Salvador, a las diez horas con treinta y cinco minutos del día veintiséis de noviembre de dos mil veinticuatro. 

Vista la solicitud de información presentada a las catorce horas con cinco minutos del día trece de noviembre de dos mil veinticuatro, por el señor --- y registrada por esta Unidad bajo el No ISTA-2024-0161, en la que requiere: “””SOLICITO INFORMACION ACTUAL REFERENTE A LA ADJUDICACION A SU NOMBRE DE UN SOLAR UBICADO EN EL ASENTAMIENTO AGRICOLA UBICADO EN LA LOTIFICACION GUADALUPE, CANTON AGUA ZARCA EN EL DISTRITO DE AGUA CALIENTE, MUNICIPIO DE CHALATENANGO CENTRO, DEPARTAMENTO DE CHALATENANGO, ASIMISMO SOLICITO SE INDIQUE CUALES SON LOS REQUISITOS LEGALES DE ISTA PARA SER BENEFICIARIO DE UN SOLAR Y EL PROCEDIMIENTO DE DICHO TRAMITE.”””; y CONSIDERANDO:

I) Luego de admitir la solicitud de conformidad al procedimiento establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), la misma fue transmitida a la unidad administrativa responsable de la información, a fin de que la localizaran, verificara su clasificación y comunicaran la manera en que se encuentra disponible.

II) Por medio de la referencia GLI-05-1020-24 el Departamento de Adjudicación y Recuperación de Inmuebles FINATA-Banco de Tierras, informa: “En atención a lo anterior, tengo a bien hacer de su conocimiento que al realizar la búsqueda del señor --- en los diferentes Sistemas Institucionales y la base de datos de beneficiarios de la extinta FINATA, se ha determinado que no se encuentra registro a nombre del señor Peraza. En cuanto a los requisitos legales de este Instituto para gozar de la calidad beneficiario, es de hacer notar, que los anteriores pueden ser verificados en los artículos 1 y 2 de la Ley Básica de la Reforma Agraria, en los cuales se establece que solo puede transferirse a campesinos sin tierra, agricultores en pequeño, colonos de finca y a beneficiarios de la reforma agraria; además del artículo 29 de la Ley de Régimen Especial de la Tierra en Propiedad de las Asociaciones Cooperativas, Comunales y Comunitarias Campesinas y Beneficiarios de la Reforma Agraria, subsanando lo requerido por el señor ---”.

POR TANTO: Con base a los Artículos 31, 33 y 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y Art. 40 de su Reglamento, SE RESUELVE: A) Conceder el acceso a la información por medio de lo antes relacionada, la cual es proporcionada por la presente resolución; B) Notificar lo resuelto al señor ---, haciéndole saber que le queda expedito el Recurso de Apelación en la forma y plazo que establece la Ley de Acceso a la Información Pública. 
Notifíquese.




JOCELYN ELIZABETH OLANO CANJURA
OFICIAL DE INFORMACIÓN AD-HONOREM
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