ACTA 01 / 2016

REUNION ORDINARIA JUNTA DIRECTIVA 01 / 2016
Reunidos en la Sala de Reuniones de las Oficinas Administrativas del Instituto Salvadoreño de Turismo, ubicadas sobre la cuarenta y uno Alameda Roosevelt Número Ciento Quince, en la ciudad de San Salvador, a las doce horas con treinta minutos del día viernes ocho de enero del año dos mil dieciséis, para celebrar la Primera  Reunión Ordinaria del presente año de la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Turismo, presidida por el Ingeniero José Álvaro Cornejo Mena, Director Presidente Propietario, nombrado por el Señor Presidente de la República. Presentes los siguientes miembros Directores de Junta Directiva: Licenciado Mario Edgardo Montes Figueroa, Director Presidente Suplente, nombrado por el Señor Presidente de la República. Licenciado Ulises Antonio Gálvez e Ingeniero Jorge Rafael Angulo Velásquez, Director Propietario y Director Suplente, respectivamente, nombrados por el Señor Presidente de la República, en representación de la Empresa Privada; Ingeniera Blanca Natalia Montes Berdugo y Licenciada Klaudia María Barahona Álvarez, Directora Propietaria y Directora Suplente, respectivamente, nombradas por el Señor Presidente de la República, en representación de la Empresa Privada; Licenciada Ana Claudia Ardón de Portillo, Directora Propietaria nombrada en el Ramo de Relaciones Exteriores; Licenciada Tania Ana Luisa Cedillos de González, Directora Propietaria, nombrada por la Secretaría de Inclusión Social. Por la Administración Superior: Licenciada Dolores Eduviges Henríquez de Funes, Directora Ejecutiva. Invitado: Doctor Jorge Pineda Escobar, Asesor Legal Junta Directiva ISTU.
1. Apertura. El Ingeniero José Álvaro Cornejo Mena, de acuerdo a las atribuciones que le confiere la Ley del ISTU, Art. 15, literal b), dio inicio a la Reunión Ordinaria de Junta Directiva 01/2016, a las doce horas con treinta minutos del día viernes ocho de enero  del año dos mil dieciséis.   
2. Comprobación de Quórum. -Según el Art. 10 de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Turismo, con la presencia del Ingeniero José Álvaro Cornejo Mena, Director Presidente; el Licenciado Ulises Antonio Gálvez; la Licenciada Ana Claudia Ardón de Portillo; la Licenciada Tania Ana Luisa Cedillos de González  y la Ingeniera Blanca Natalia Montes Berdugo, todos Directores Propietarios, se estableció Quórum.
     Conforme con lo que se establece en el inciso final del Artículo 10 de la Ley de Creación del Instituto Salvadoreño de Turismo, también están presentes los Directores Suplentes: Licenciado Mario Edgardo Montes Figueroa, en su condición de  Director Presidente Suplente; la Licenciada Klaudia María Barahona Álvarez y el Ingeniero Jorge Rafael Angulo Velásquez, en su condición de Directores Suplentes por la Empresa Privada, quienes participan a la Sesión de Junta Directiva con voz, pero sin voto.   
3. Aprobación y/o modificación de Agenda 01/2016. La Agenda 01/2016 fue aprobada en todos sus Puntos, sin ninguna modificación. 
4. Aprobación Acta 23/2015. La referida Acta fue aprobada por unanimidad de los Directores presentes. 

5. Informe Ingresos de personas y financieros temporada de Fin de Año 2015.  
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INGRESO DE AFLUENCIA DE VISITANTES EN TEMPORADA DE VACACIONES NAVIDEÑAS 2014 VERSUS 2015.
La Directora Ejecutiva presentó a Junta Directiva balance de visitantes e ingresos financieros en temporada Navideña y de Fin de Año, informando que en el periodo del 23 de Diciembre de 2014 al 03 de enero de 2015, hubo una afluencia de 392,247 personas versus  448,573 personas en el periodo del 23 de diciembre de 2015 al 03 de enero de 2016, obteniendo una diferencia de  +56,326, con un crecimiento del 14 por ciento. De los 448,573 visitantes, 289,702 no pagaron por su ingreso, siendo estos niños menores de seis años, personas con discapacidad y adultos mayores, lo que equivale al  65 por ciento. En lo que respecta los ingresos financieros, en el periodo del 23 de diciembre de 2014 al 03 de enero de 2015, se percibió un total de US$191,008.25 versus US$273,353.50 en el periodo del 23 de diciembre de 2015 al 03 de Enero de 2016, con un incremento de US$ 82,345.25, con un crecimiento del 43 por ciento. Los Parques que tuvieron mayor afluencia en el periodo del 23 de diciembre de 2015 al 03 de enero de 2016, son: Primer lugar Amapulapa, con 79,765 visitantes; segundo lugar Parque Balboa, con 51,592 visitantes; tercer lugar, Apulo, con 39,079 visitantes; cuarto lugar Los Chorros, con 35,346 visitantes;  y quinto lugar,  Ichanmichen con 34,213 visitantes. 

En la conferencia de prensa realizada el día de hoy para dar a conocer el balance de los resultados de las Vacaciones de Fin de Año, se hizo énfasis en la contribución social del Instituto, ya que el 65 por ciento de los visitantes no canceló por su ingreso, cancelando únicamente su ingreso el 35 por ciento de los visitantes. El crecimiento de visitantes, desde el año 2009 al año 2015, ha significado un incremento del 81 por ciento, es decir de 247,856 en el periodo de Vacaciones de Fin de Año 2009 a  448,573 visitantes en las vacaciones de Fin de Año del 2015. En el acumulado del año 2009 al 2015 ha habido un crecimiento del 65 por ciento, con una afluencia de visitantes de 23, 729,037.00. 

La Directora Ejecutiva informó que ha sostenido reuniones con las Jefaturas y los Administradores, manifestándoles que el año 2016 es un año de grandes retos, por lo que los invitó a trabajar con empeño, para seguir cosechando triunfos, en beneficio de nuestros visitantes, a quienes nos debemos. Las Jefaturas de Unidad y los Administradores, se mostraron anuentes a las indicaciones dadas y agradecieron a la Administración y a la Junta Directiva por todo el apoyo brindado. Junta Directiva quedó debidamente informada. 

6. Autorización Prestación Económica por Renuncia Voluntaria a favor de Jaime Salomón Espinal Canales. 
La  Directora Ejecutiva informó que ha sido notificada por medio de Memorando, firmado por el Licenciado Danilo Benavides, mediante el cual informa que se recibió preaviso y renuncia voluntaria a partir del 01 de diciembre del año 2015, del señor JAIME SALOMON ESPINAL CANALES, lo cual es requisito indispensable para que se le dé cumplimiento a la Ley Reguladora de la Prestación Económica por Renuncia Voluntaria, según Decreto Nº592, vigente a partir del 01 de enero del año 2015. El señor Jaime Salomón Canales se encuentra destacado en el Turicentro Altos de la Cueva, con cargo de GUARDAVIDA, está nombrado por Ley de Salarios, con un sueldo mensual de US$225.00 y entró a laborar para el Instituto Salvadoreño de Turismo el 01 de febrero de 1980. El monto de prestación económica a otorgar es de US$ 4,607.70, que ha sido tomado como referencia sobre la base de la hoja de liquidación extendida por el Ministerio de Trabajo, agregándose las prestaciones contempladas en el Contrato Colectivo de Trabajo, lo cual se respalda con el Art. 12  de la Ley Reguladora de la Prestación Económica por Renuncia Voluntaria, en la cual se especifica que “La entrada en vigencia de la referida Ley, no será en menoscabo de los derechos, beneficios, prestaciones o prerrogativas que gozaren los las trabajadores y las trabajadoras; por tanto, tales beneficios, derechos o prerrogativas que estuvieren gozando, continuarán vigentes y quedarán consolidadas a favor de los trabajadores”. Junta Directiva, de acuerdo a lo informado, Aprueba: Que el señor JAIME SALOMON ESPINALES CANALES, se acoja a la Ley Reguladora de la Prestación Económica por Renuncia Voluntaria, brindándole en concepto de liquidación la cantidad de cuatro mil seiscientos siete Dólares con setenta centavos de los Estados Unidos de América US$4,607.70 y  Autoriza: A la Directora Ejecutiva del ISTU a actuar conforme lo planteado anteriormente y proceder a la liquidación del trabajador por la suma que asciende a CUATRO MIL SEISCIENTOS SIETE DOLARES CON SETENTA CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA, US$ 4,607.70 sobre la base de lo que establece la Ley Reguladora de la Prestación Económica por Renuncia Voluntaria y a lo que se dispone en el Art. 3 parte final del Inc. 1° de la Ley del INSTITUTO SALVADOREÑO DE TURISMO, que contempla la autonomía de la institución en los aspectos administrativos y financieros; y que se cuenta con la partida presupuestaria para tal fin. Dicha liquidación se hace efectiva a partir del uno de diciembre de 2015. COMUNIQUESE.
7. Informe Asesor Técnico.
El Asesor Técnico, Arquitecto Ludovico Samayoa, hizo la presentación del diseño del Restaurante del Cerro Verde, el cual constará de dos espacios para restaurante y uno para postres y cafés; el mismo tendrá una capacidad para 170 personas aproximadamente, dividido en dos niveles, ambos niveles con vista al Volcán de Izalco. Se atendieron las sugerencias de Junta Directiva incorporando servicios sanitarios para hombres y mujeres y eliminando las bodegas de alimentos planteadas, aumentando con esto el área de mesas. El Asesor Técnico explicó además que por el tipo de suelo habrá que construir pilotes para asentar las fundaciones y un muro de retención en el talud existente, así como una fosa séptica y pozo de absorción para las aguas negras y trampas de grasa para las aguas grises o jabonosas generadas por los locales. El monto aproximado de construcción es de ciento cincuenta mil dólares y la supervisión del mismo podría costar alrededor de veinte mil dólares. Al respecto, la Junta Directiva solicitó presentaran un cronograma de las actividades para la ejecución de la obra, manifestando el Arquitecto que lo presentará en la próxima reunión de Junta Directiva. 
8. Informe Jefatura de Unidad de Proyectos. 
A) MEJORAMIENTO E IMPLEMENTACION DE GRAMA ARTIFICIAL EN CANCHA DE FUTBOL EN PARQUE NATURAL BALBOA. 
El Arquitecto Mauricio García, Jefe de la Unidad de Proyectos de ISTU, informó a Junta Directiva que la ejecución de los trabajos de obras gris de la obra de MEJORAMIENTO E IMPLEMENTACION DE GRAMA ARTIFICIAL EN CANCHA DE FUTBOL EN PARQUE NATURAL BALBOA, se encuentran en un 97 por ciento de avance, los cuales se detallan a continuación: PETRIL PERIMETRAL: El pretil perimetral totalmente finalizado, a excepción del pretil del portón del costado norte, que aún no se ha construido, debido a que la maquinaria y camiones para realizar compactación sigue accesando al área de trabajo. En el portón de entrada norte, hay una sección faltante de pretil, la cual se construirá cuando se desalojen la maquinaria y materiales sobrantes, para evitar daño a la estructura. POSTES GALVANIZADOS PARA MALLA CICLÓN Y MALLA TEXTIL: En todo el perímetro se encuentran ya instalados los postes galvanizados totalmente revestidos con la malla ciclón. Falta la malla textil en la parte superior, la cual será instalada previa a la recepción final. AREA SUPERFICIE DE CANCHA: A toda el área, 4,446 m2, se le ha colocado material pétreo, como se solicitó en las especificaciones, lo cual servirá como filtro para un adecuado drenaje del área. Prueba de la funcionalidad del filtro: En  días previos al 21 de diciembre de 2015, se realizó la prueba al sistema de drenaje de la cancha de fútbol, en el sector del recorrido de la tubería por la parte media de la cancha, introduciendo agua en el punto más lejano del desagüe, con el fin de verificar que funcionara el sistema de drenaje, comprobando la funcionalidad del mismo, ya que el agua introducida en el punto más lejano, drena por completo el sistema en el punto de desagüe. INSTALACION DE GRAMA: Ésta iniciará en la semana del 10 al 11 de enero de 2016, cuya colocación tardará siete días calendario. ILUMINACIÓN DE LA CANCHA: Con el fin de dar una adecuada iluminación a eventos deportivos que se puedan realizar en horas nocturnas, se ha provisto de 12 lámparas a la cancha, las cuales están distribuidas en el contorno de la misma. Junta Directiva quedó informada. 
B) CERRAMIENTO DE PARQUE BALBOA. 
En lo concerniente al cerramiento del Parque Balboa, al 07 de enero del año 2016, está completada en un cien por ciento de la obra contratada originalmente, quedando por completar los trabajos contemplados en la Orden de Cambio, con la salvedad que el portón de salida ha sido colocado como parte del contrato inicial. Junta Directiva quedó informada.  

C) MEJORAMIENTO Y ACONDICIONAMIENTO DEL CENTRO RECREATIVO PUERTA DEL DIABLO. 
La obra de Mejoramiento y Acondicionamiento del Centro Recreativo Puerta del Diablo, con todos los requerimientos de diseño, está proyectada realizarse con un monto de US $ 3, 090,830.33. Por lo que la Jefatura de Proyectos propone se ejecute en tres etapas.  El proyecto está formado por tres plazas: Plaza Mayor, Plaza Menor y Plaza Central, área de merenderos, las cuales pueden ser construidas cada una en etapas diferentes. El ISTU cuenta actualmente con una asignación presupuestaria de US$ 882,435.00, que se podrían utilizar para ejecutar la primera etapa, la cual consiste en iniciar con la plaza central área de merenderos, ya que es un área que no interfiere con las actividades que actualmente se realizan y puede funcionar independientemente. ACTIVIDADES A REALIZAR PRIMERA ETAPA: ♦Terracería; ♦construcción de las estructuras de fundación y muro para contención de terracería; ♦construcción de muro keystone; ♦área de merenderos; ♦sector de baños públicos, para comodidad de los visitantes.  ♦se contará con una pequeña plaza cultural y kioskos, más el área de mesas; ♦está contemplado ejecutar el parqueo, barda de separación y accesos y controles correspondientes. De acuerdo al informe presentado, Junta Directiva avaló lo informado por el Arquitecto García, para que se inicie la obra con el monto que se tiene disponible, en el entendido que se gestionará ante el Ministerio de Hacienda para la obtención de los Fondos restantes. 

9. Informes Dirección Presidencia. 
9.a. DIETAS DIRECTORES JUNTA DIRECTIVA ISTU. 
Tomando en consideración la labor que ha venido desarrollando la Junta Directiva del Instituto Salvadoreño de Turismo, la cual es proactiva, en el sentido que no sólo se limita a cumplir con las funciones propias que por mandato de Ley le corresponden, sino que cada Director, de acuerdo a sus conocimientos y experiencia, brinda apoyo a la Institución, por medio de charlas,  capacitaciones; visitas técnicas y de campo a los diferentes Parques Naturales y Acuáticos que administra el ISTU, entre otros, contribuyendo así al buen quehacer Institucional. Del mismo modo, en vista de que, desde el año 2009 las Dietas que perciben las y los Directores no han tenido modificación alguna, siendo éstas una de las más bajas, si se comparan con otras Instituciones similares; y que, dentro de las atribuciones que le competen por Ley, implica responsabilidad para cada uno de los miembros de la Junta Directiva. En concordancia con lo anterior, de acuerdo con lo plasmado en el literal i) del Art. 13 de la Ley del ISTU, en uso de las facultades reglamentarias que le confiere dicho Artículo y literal de la referida Ley, la Junta Directiva Acuerda: Aprobar el monto de US$200.00, en concepto de Dieta, por cada reunión a la que asista cada uno de los Directores, Propietarios y Suplentes, no excediendo de cuatro reuniones mensuales. Por lo que se instruye al Jefe de la Unidad Financiera Institucional para que informe a las instancias pertinentes de tal Acuerdo para su cumplimiento. COMUNÍQUESE.
10. Informes Dirección Ejecutiva.
10.a. ARRENDAMIENTO INMUEBLE A LA SECRETARIA DE CULTURA DE LA PRESIDENCIA. 

La Directora Ejecutiva informó que en fecha 06 de Enero de 2016, la SECRETARIA DE LA CULTURA DE LA PRESIDENCIA, ha presentado nota, mediante la cual manifiesta que están en la disponibilidad de seguir arrendando, para el período del 01 de enero al 31 de diciembre de 2016,  la casa de sistema de bahareque, ubicada en la cuarta Avenida Norte, Calle Minerva, Barrio el Tránsito, del Municipio de San Sebastián, Departamento de San Vicente, donde funciona la Casa de la Cultura de la misma localidad. El precio de arrendamiento mensual es de US114.29, incluyendo el IVA, siendo el precio total del arrendamiento anual de US1, 371.48, IVA incluido. Junta Directiva, enterada, Autorizó: Que se prorrogue contrato de arrendamiento, para el periodo del 01 de enero al 31 de diciembre de 2016, de la casa de sistema de bahareque, ubicada en la cuarta Avenida Norte, Calle Minerva, Barrio el Tránsito, del Municipio de San Sebastián, Departamento de San Vicente, donde funciona la Casa de la Cultura de la misma localidad, con un canon de arrendamiento mensual de US$114.29, IVA incluido. COMUNIQUESE. 
               10.b. 

10.c. Ajuste salarial a personal del ISTU, efectivo a partir de enero del año 2016.
La Directora Ejecutiva informó que, durante el  año 2015, ha estado en diálogo continuo, a través de una mesa de negociación, con los señores Directivos del Sindicato de Trabajadores de la Industria del Turismo, Hostelería y Similares, STITHS,  para buscar una viabilidad a las peticiones por ellos planteadas, en lo que se refiere a otorgar un ajuste salarial para las y los empleados del ISTU, así como buscar una figura legal para la contratación del personal eventual que labora en el ISTU y la mejora de la infraestructura de los Parques. Con el objeto de poder dar cumplimiento a lo anterior, previo a consultas a Casa Presidencial y Ministerio de Hacienda, respectivamente, se tomó la decisión de incrementar $0.50 ctvs. de dólar la tarifa por ingreso a nuestros Parques, lo cual se hizo efectivo a partir del 01 de diciembre de 2015 y poder así contar con disponibilidad de Recursos Propios, para dar cumplimiento a las peticiones hechas por el Sindicato.  Del mismo modo, se informó que, en reunión sostenida con el Sindicato de ISTU, el 21 de diciembre de 2015, le presentaron Acta, de fecha 14 de diciembre de 2015, por medio de la cual plasman ambas Comisiones de Ajuste Salarial, la designada por Junta Directiva y la designada por el Sindicato, el Acuerdo de presentar a la Directora Ejecutiva la propuesta de mejora salarial a doscientos ochenta y siete empleados, con un incremento de $100.00 mensuales a cada uno; y, a trece Jefes de Unidad, un incremento de $200.00; así como  que el ISTU contratará cincuenta y seis trabajadores eventuales de forma permanente con un salario de $300.00 cada uno. Con fecha veintiuno de diciembre de 2015, se reunió la Directora Ejecutiva con la Junta Directiva del Sindicato, reunión en la cual le presentaron el Acuerdo tomado por ambas Comisiones. En dicha reunión se estipuló que se presentarían los siguientes acuerdos a Junta Directiva de ISTU, para su respectivas consideraciones “1)El ISTU contratará cincuenta y seis trabajadores eventuales de forma permanente con todas las prestaciones de ley y las contempladas en el Contrato Colectivo de Trabajo, con un salario mensual de US$300.00 cada uno. Y 38 personas que actualmente se desempeñan como eventuales, incluidos en estos últimos tres personas que realizan el aseo en las instalaciones de las oficinas administrativas del ISTU, quedando pendiente para su contratación permanente. A estos se les hará un contrato durante 6 meses prorrogables, mientras se hacen las gestiones necesarias para buscar la permanencia de ellos a más tardar enero del año dos mil diecisiete. 2) Hacer efectiva la propuesta de mejora salarial firmada y acordada entre los miembros nombrados de la Comisión de incremento salarial por la Junta Directiva del ISTU y por los miembros de la Directiva del STITHS, de otorgar a doscientos ochenta y siete empleados un incremento de $100.00 cada uno y a trece Jefes de Unidad un incremento de $200.00, a partir del 01 de enero del año 2016. La Directora Ejecutiva del ISTU, Licenciada Dolores de Funes, hará las gestiones necesarias donde corresponda para hacer efectivo dicho acuerdo. Y si los trámites para la concretización  de dichos Acuerdos se prolongaran después del mes de enero, se harán efectivos de forma retroactiva”.  De acuerdo a lo anterior, se somete a Junta Directiva la autorización para proceder ante las instancias correspondientes, a fin de hacer efectivo el Acuerdo tomado en la reunión de fecha 21 de diciembre de 2015, considerando que el Instituto Salvadoreño de Turismo, sobre la base del informe financiero, cuenta con disponibilidad de Recursos Propios, en el marco del Techo Presupuestario asignado, para hacer efectivo el ajuste salarial y la contratación del personal eventual. Junta Directiva, en relación al informe presentado por la  Directora Ejecutiva, en concordancia con  las atribuciones que le confiere la Ley del ISTU, Art. 13, literal e), y a lo establecido en el Art. 3 de la Ley del ISTU, tomando como marco de referencia que la Institución cuenta con disponibilidad de Recursos Propios, en el marco del Techo Presupuestario; que el impacto económico que la atención efectiva a las reivindicaciones laborales de naturaleza económica tendrá un impacto positivo en el funcionamiento de la Institución y por ende en la prestación de servicios a la ciudadanía y en la calidad de vida de los trabajadores, contribuyendo con ello al “Buen Vivir”, en el marco del Gobierno del Presidente Salvador Sánchez Cerén; y en base a criterios de justicia y equidad,  para que los salarios sean acordes a la realidad económica del país, Acuerda y Autoriza: Que la Directora Ejecutiva haga las gestiones necesarias ante las instancias correspondientes para hacer efectiva la propuesta de mejora salarial de otorgar a doscientos ochenta y siete empleados un incremento de $100.00 mensuales a cada uno; y a trece Jefaturas de Unidad un incremento de $200.00  mensuales a cada uno. Así mismo, que se gestione la contratación de cincuenta y seis trabajadores eventuales de forma permanente, con todas las prestaciones de ley y las contempladas en el Contrato Colectivo de Trabajo con un salario mensual de $300.00 mensuales a cada uno. COMUNIQUESE. _______Y no habiendo más que hacer constar, se dio por finalizada la presente reunión a las dieciséis horas del día de su inicio, para lo cual firmamos de conformidad. __________
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