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San Salvador, 29 de junio de 2016
Señora

MARITZA SANTOS MIRANDA 

Arrendataria  Merenderos  No. 5 y 7

Parque Recreativo Los Chorros

Presente.-

He recibido informe,  que el pasado domingo 19 de Junio/16, Se les vendió cervezas a dos menores de edad, Demostrando de esta manera falta de respeto a las instrucciones emanadas por los representantes de la Institución y a las normas establecidas en el Reglamento de Arrendamiento de Locales propiedad del ISTU; que en los Artículos 3 y 5 del Reglamento Interno para Regular venta y consumo de cervezas en los Turicentros y Parques propiedad del ISTU; la falta cometida por su persona amerita la suspensión del funcionamiento del local arrendado por un plazo de nueve días.  

Por lo anterior, y con base a las facultades que me confiere el Capitulo I, Art. 3 del Reglamento  de Arrendamiento de Locales Propiedad del ISTU;  se le sanciona  con  NUEVE ( 9 ) DÍAS DE SUSPENSIÓN para ingresar al PARQUE ACUATICO LOS CHORROS y comercializar sus productos durante los días comprendidos del SABADO 2 AL DOMINGO 10 DE JULIO DE 2016.
Esta Administración está siendo considerada al sancionarla únicamente con la suspensión de 9 días, pero si usted reincide en la violación del Reglamento de Arrendamiento de Locales propiedad del ISTU, se procederá a la aplicación de medidas más drásticas y dar cumplimiento al mismo.

Atentamente,

Antonio Escobar Macal

Jefe Unidad de Centros Recreativos

Alameda Roosvelt y 41 Av. Nte. No. 115,  San Salvador, Centroamérica
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