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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 35


Santa Tecla, departamento de La Libertad, a las quince horas con cinco minutos del día 4 de marzo de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 35 sobre:

“Términos de Referencia y tipo de contratación y/o licitación que el MAG realizó en el proceso OACI/2766/2014: Adjudicación del Puesto de Bolsa para que proporcione los servicios de intermediación Bursátil para el año 2015”

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxx, al respecto se analizó el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva siendo imposible localizarla en nuestros registros, el proceso “OACI/2766/2014: Adjudicación del Puesto de Bolsa para que proporcione los servicios de intermediación Bursátil para el año 2015”, es un proceso al que no se le aplicó la LACAP, no hay definido un tipo de proceso, porque fue a través del mercado bursátil, no se establecieron Términos de Referencia, únicamente se invitó a los Puestos de Bolsa autorizados por BOLPROS S.A.  solicitando presentaran la siguiente documentación: a) Escritura de Constitución, b) Referencias de instituciones públicas y/o privadas, c) Detalle de la experiencia del corredor, y d) Oferta Económica; siendo dichos elementos los parámetros para efectuar la evaluación; por tanto considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

DENEGAR EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA

No obstante se pone a su disposición o del delegado que asigne de su parte, la consulta directa del expediente del proceso en referencia; si nombra delegado enviar a esta oficina el nombre completo del delegado o delegada y la confirmación de su asistencia antes de hacer la consulta, ya que el documento se encuentra en resguardo y se requiere informar con anticipación quien realizará la consulta. La consulta puede realizarse el día lunes nueve de marzo del presente año a las dos de la tarde, en la Oficina de Adquisiciones y Contrataciones Institucional - OACI, 3° Nivel en esta Secretaría Estado ubicada en Santa Tecla, departamento de La Libertad, para tales fines será atendida por la Ing. Carolina Hernández Aguilar Directora de la OACI.

FIRMA ANA PATRICIA SANCHEZ DE CRUZ OFICIAL DE INFORMACION OIR MAG

Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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