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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 36

Santa Tecla, departamento de La Libertad, a las once horas con veinte minutos del día  23 de febrero de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 36 sobre:

1. Áreas o departamentos en que se divide Recursos Humanos
2. Que funciones desempeña
3. Cuántas personas hay trabajando en cada área o departamento

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxx; se estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:
 
ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

La cual puede consultarse, adquirirse o reproducirse en la página web del MAG www.mag.gob.sv, en el Sitio Gobierno Abierto / Componente: Marco Normativo / Manuales Básicos de la Organización. La información fue descargada y grabada en USB en la OIR. 
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