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[bookmark: _GoBack]VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 74-2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las once horas con cuarenta minutos del día 8 de abril de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 75 sobre:


1. Información acerca de los requisitos para importar especies marinas (flora y fauna de agua dulce para acuarios)
2. ¿Qué tipo de especies no se pueden traer al país para acuarios?
3. Precios de los permisos para poder importar especies marina (flora y fauna de agua dulce para acuarios)

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxxxx, al respecto acerca de la información solicitada, la Oficina de Información y Respuesta no tiene la total competencia para proporcionar y/o orientar sobre los pasos a seguir para iniciar los trámites para importar y comercializar especies para acuarios, por lo que sugerimos contactar con la Oficina CITES El Salvador ubicada en este Ministerio, al teléfono (503) 2210-1708 o escribir al Ing. Francisco Rivas Jefe CITES al correo electrónico cites@mag.gob.sv para que les orienten directamente sobre su petición.



Firma: Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información de la OIR MAG



Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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