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[bookmark: _GoBack]VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 75-2015


Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las once horas con cincuenta minutos del día 8 de abril de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No.75 sobre:

1. Cultivo, producción (mapas de áreas de cultivo) del Ojushte, época de siembra
2. Mapa de cultivo del plátano, época de siembra


Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxxxx al respecto se estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve: 


ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

SOBRE MAPA DE CULTIVO DEL PLATANO Y EPOCA DE SIEMBRA:

La cual podrá consultarse, adquirirse o reproducirse en la página web del MAGwww.mag.gob.sv, en la Sección Temas/ Estadísticas Agropecuarias/Estadísticas de Producción/Anuarios Agropecuarios/ Censo Agropecuario y en los Mapas SIG.


SOBRE CULTIVO, PRODUCCIÓN (MAPAS DE AREAS DE CULTIVO DEL OJUSHTE Y EPOCA DE SIEMBRA:

Se recomienda visitar la Biblioteca de la Dirección General de Ordenamiento Forestal Cuencas y Riego- DGFCR, ubicada en el Cantón El Matazano, Soyapango, quienes poseen documentación sobre el árbol nativo Ojushte.



Firma: Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información de la OIR MAG
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