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[bookmark: _GoBack]VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 79-2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las catorce horas con cinco minutos del día 23 de abril de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No.79 sobre:

1. Resoluciones actualizadas que dicten el uso de tipo de arte y método permitido y vigente a la fecha de:
a) Pesca artesanal marina
b) Pesca artesanal de agua dulce acuícola
c) Pesca industrial
2. Normativa sobre acuicultura, que se encuentren vigentes hasta la fecha

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxxxx, y considerando que parte de la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA SOBRE LO DESCRITO EN EL NUMERAL UNO ADJUNTA A LA PRESENTE SOLICITUD

Sobre las normativa sobre acuicultura, que se encuentran vigentes a la fecha, al respecto, se estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve: 

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

La cual podrá consultarse, adquirirse o reproducirse en la página web del MAG www.mag.gob.sv, en el sitio Gobierno Abierto /Marco Normativo / Ley Principal/ Ley y Reglamento de Pesca y Acuicultura y Política Nacional de Pesca.


Firma: Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información de la OIR MAG
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