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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP
[bookmark: _GoBack]
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 86-2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad, a las nueve horas del día 22 de abril de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 86 sobre:

1. ¿Cuántos Ingenieros Agrónomos hay en la Zona Metropolitana de San Salvador?

2. ¿Cuántos Ingenieros Agrónomos laboran en el MAG, y cuál  es su especialidad, si tienenPost grado?, (no se requieren nombres)

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de:  xxxxxxxxxxxxxxx, y considerando que parte de la información solicitada cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Públicay que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento; por tantocon base a lo establecido en los artículos 1, 3 y 4 literales a y b, y 62 de la LAIP, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA ANEXA A LA PRESENTE SOLICITUD SOBRE CUANTOS INGENIEROS AGRÓNOMOS LABORAN EN EL MAG, CUAL ES SU ESPECIALIDAD Y SI TIENEN POST GRADO

Acerca de la información sobre ¿Cuántos Ingenieros Agrónomos hay en la Zona Metropolitana de San Salvador?, al respecto, con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: 

NO ENTREGAR  LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Su solicitud deberá ser dirigida al Registro Nacional de las Personas Naturales–RNPNpor ser la institución facultada para conocer solicitudes de dicha índole: contactar al Oficial de Información Óscar Ernesto Aguilar Crespín, en Colonia, General Manuel José Arce, Calle Douglas Vladimir Varela y Avenida Caballería, Complejo de la Cooperativa de la Fuerza Armada, Torre RNPN, San Salvador, oaguilar@rnpn.gob.sv, teléfono 2521-9319.


Firma: Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información de la OIR MAG
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