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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 98-2015
Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las dieciséis horas con cinco minutos del día 5 de mayo de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 98 sobre:
1. Cantidad de autorizaciones emitidas para deforestación en el país durante los últimos 5 años 

2. Cantidad de árboles que se estima han sido deforestados 

3. Cantidad de Planes de manejo autorizados y la forestación que se realiza a partir de ahí en el 
país durante los últimos 5 años y la cantidad de árboles que se estima han sido forestadas 

4. Directorio de funcionarias/os facultadas/os para emitir autorización de deforestación y planes de manejo forestal en el país
Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, y considerando que parte de la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA SOBRE LO DESCRITO EN EL NUMERAL 3 y 4 ANEXA A LA PRESENTE SOLICITUD
Sobre la cantidad de autorizaciones emitidas para deforestación en el país durante los últimos 5 años y la cantidad de árboles que se estima han sido deforestados, se analizó el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva siendo imposible localizarla en nuestros registros, porque:
No se cuenta con ninguna autorización para deforestación, ya que en la Dirección General de Ordenamiento Forestal Cuencas y Riego, solamente se emiten autorizaciones para el aprovechamiento de árboles garantizando su sostenibilidad, actualmente se está sistematizando dicha información y no se cuenta con un N° estimado de árboles autorizados, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA

Firma: Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información de la OIR MAG

Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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