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[bookmark: _GoBack]VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 136-2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las quince horas con treinta y cinco minutos del día 12 de junio de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 136 sobre:

Programa Presidencial Territorios de Progreso, específicamente de los municipios de Jucuarán, Jiquilisco, Usulután, Concepción Batres, San Dionisio y Puerto El Triunfo, incluyendo pero no limitada a:

1. Fichas de Proyectos o acciones propuestas por año para el programa Territorios de Progreso, indicando al menos el nombre de la acción, descripción: 
a. Eje del programa al que responde 
b. Alianzas para la Ejecución 
c. Fecha de inicio y finalización 
d. Funcionario responsable 
e. Meta presupuestaria 
f. Meta física, beneficiarios o sujetos de derecho 
g. Papel del Consejo del Territorio y cualquier otra información relacionada 
2. Informes o documentos de resultados, ejecución o impacto del Programa Territorios de Progreso del año 2011 a mayo 2015 
3. Información relativa a la creación de 150 manzanas para la siembra de arroz 
4. Reporte de presupuesto asignado y ejecutado 
5. Fuente de financiamiento para Programa Territorios de Progreso del año 2011 a mayo 2015

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, y considerando que la información solicitada cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los Arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento; por tanto con base a lo establecido en los Artículos 1, 3 y 4 literales a y b, y 62 de la LAIP, resuelve: 
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PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA ANEXA A LA PRESENTE SOLICITUD SOBRE LOS NUMERALES ARRIBA ENUNCIADOS EXCEPTUANDO:

Lo descrito en el numeral 3 “creación de las 150 manzanas para la siembra de arroz”, y la información del año 2015 y por municipio, ha analizado el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda exhaustiva de la información en el área respectiva siendo imposible localizarla en nuestros registros, por no contar con la misma, es información que no se registra, y con respecto a datos del 2015 no se cuenta con planificación para el referido programa. Considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el Art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

DENEGAR EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA





Firma: Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información OIR MAG
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Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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