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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP


RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 162-2015


Santa Tecla, Departamento de La Libertad alas catorce horas con diez minutos del día 24 de junio de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 162 sobre:

Listado de entidades privadas a las cuales se les transfirieron fondos del presupuesto general de la nación entre el período de mayo 2013 a junio 2014. En específico las que corresponden a las aplicaciones de las cuentas presupuestarias 563 “Transferencias Corrientes al Sector Privado” y 623 “Transferencias de Capital al Sector Privado”. No se requieren montos solo el nombre de las entidades.

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el Art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los Arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los Arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:


PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA ADJUNTA A LA PRESENTE RESOLUCIÓN 




RESPUESTA A SOLICITUD N° 162

El Ministerio de Agricultura y Ganadería a través de CENDEPESCA ha transferido fondos para el Fideicomiso de la Pesca Artesanal, siendo el Fiduciario el Banco de Fomento Agropecuario BFA, FIDEICOMISO que fue aprobado mediante Decreto Legislativo N° 1215, publicado en el Diario Oficial N° 83, tomo N° 369 de fecha 9 de mayo de 2003, para apoyar a pescadores artesanales con proyectos productivos y de servicio, seguridad social y alimentos contingentes, capacitación y asistencia técnica y construcción de estructura para la protección de recursos pesqueros.
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