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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 166-2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las once horas con cuarenta y cinco minutos del día 14 de julio de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 166 sobre:

Información del año 2012 al primer trimestre de 2015 por cada municipio de San Ignacio, La Palma y Citalá del departamento de Chalatenango sobre:

a) Número de productores existentes por municipio
b) Tipo de productores y productos agrícolas, pecuarios, acuícolas (incluyendo apícolas y lácteos) que se cultivan en las zonas indicadas
c) Tipo de productos que se comercializan en las zonas indicadas


Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx al respecto se analizó el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva no siendo posible localizarla en nuestros registros, porque este Ministerio no tiene información desagregada a nivel de municipio, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el Art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA

No obstante se recomienda consultar el IV Censo Agropecuario del año 2008 en la página web de este Ministerio o consultar al Ministerio de Economía– MINEC/DIGESTYC: Oficial de Información: Laura Quintanilla de Arias, Calle Guadalupe y Alameda Juan Pablo II, Edificio C2, Primera Planta, Plan Maestro Centro de Gobierno, San Salvador, El Salvador, oir@minec.gob.sv, 2590-5532.

Firma: Lic. Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información, OIR MAG
[bookmark: _GoBack]
Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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