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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 168

Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las catorce horas con cuarenta y cinco minutos del día 13 de julio de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 168 sobre:

Número de las cooperativas del sector agropecuario reformado por tipo de clasificación crediticia y monto total adeudado.
1. Listado de cooperativas del sector agropecuario reformado por tipo de clasificación crediticia.
2. Número de cooperativas del sector agropecuario reformado con acceso a créditos para  actividades productivas en el sistema financiero formal (De ser posible por rubro productivo)
3. Listado de cooperativas del sector agropecuario reformado con acceso a créditos para actividades productivas en el sistema financiero formal (De ser posible por rubro productivo)

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, al respecto se analizó el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva no siendo posible localizarla en nuestros registros, porque este Ministerio no tiene clasificadas a las cooperativas por monto de préstamos a instituciones bancarias, ni por rubro productivo, ni por acceso a créditos, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el Art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

DENEGAR EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA

No obstante se adjunta a la presente resolución una lista de las Asociaciones Agropecuarias Legalizadas por este Ministerio. Sugerimos realizar la consulta al Banco de Fomento Agropecuario – BFA,es probable que esa institución tenga la información en referencia, dirigirse al siguiente contacto:Edith YarielaNohemy Escamilla de Corozo, Kilómetro 10 1/2 Carretera al Puerto de La Libertad, edith.escamilla@bfa.gob.sv, 2241-0866


[bookmark: _GoBack]Firma: Lic. Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información, OIR MAG
Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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