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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 182-2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad a las dieciséis horas con quince minutos del día 9 de julio de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 182 sobre:

Asesoría técnica más semilla para cultivar peces, insumos o capacitación

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el Art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los Arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los Arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA:

Se informa que la Dirección General de Desarrollo de la Pesca y la Acuicultura –CENDEPESCA, le atenderá su petición, contactar con la Lic. Reyna Pacheco al teléfono 2210-1700 extensión  6123 o escribir al correo electrónico reyna.pacheco@mag.gob.sv, o visitar sus oficinas ubicadas en Final 1ª Av. Norte, 13 calle Ote. y Av. Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad (atrás de las canchas del Colegio Santa Cecilia).



FIRMA: Lic. Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información, OIR MAG
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