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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N°221– 2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad, alas dos horas del día veinticinco de agosto de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 221 sobre:

Granos Básicos que utilizan en el país (maíz, sorgo, frijol, arroz).
1. Zona geográfica donde se cultiva los granos básicos (mapa).
2. Producción.
3. Variedades que se cultivan en el país.
4. Regulaciones o Estándares que se ocupan en la siembra, (cosecha, abonos, pesticidas, medidas sanitarias).
5. Enfermedades de los granos básicos.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, se estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

Esta puede consultarse, adquirirse o reproducirse en la página web del MAG www.mag.gob.sv, en las siguientes secciones: TEMAS/ESTADÍSTICAS AGROPECUARIAS/ ESTADÍSTICAS DE PRODUCCIÓN AGROPECUARIA/ANUARIOS AGROPECUARIOS. También pueden consultar en la Biblioteca del MAG el tema de las enfermedades de los granos básicos. Y las Normativas en la Sección Gobierno Abierto/Marco Normativo/ Ley Principal y Otros documentos normativos.

La información sobre Variedades que se cultivan en el país, se analizó el requerimiento anterior y con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: 

DENEGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole: 

Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria y Forestal “Enrique Álvarez Córdova”- CENTA, a la Oficina de Información y Respuesta, Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía al teléfono 2316-4603 y 2302-0291o al correo electrónico oir@centa.gob.sv.


FIRMA: Lic. Ana Patricia Sánchez de Cruz, Oficial de Información, OIR MAG
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