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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N°236 - 2015

Santa Tecla, Departamento de La Libertad, a las cuatro horas y treinta y siete minutos del día cuatro de septiembre de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 236 sobre:

1. Importación 2013-2014 de banano, volumen en quintales, país de procedencia y costo del flete del exportador al importador (costo actual del producto en plaza). 2. Importación         2013-2014 de melón, volumen en quintales, país de procedencia y costo del flete del exportador al importador (costo actual del producto en plaza). 3. Importación 2013-2014 de piña, volumen en quintales, país de procedencia y costo del flete del exportador al importador (costo actual del producto en plaza). 4. Importación 2013-2014 de tomate, volumen en quintales, país de procedencia y costo del flete del exportador al importador (costo actual del producto en plaza).

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

Esta puede consultarse, adquirirse o reproducirse en la página web del MAG www.mag.gob.sv, en las siguientessecciones:

· Sección Temas: Estadísticas Agropecuarias/Estadísticas de Producción Agropecuaria/Anuarios Agropecuarios.
· Sección Temas: Estadísticas Agropecuarias/Estadísticas de Precios/Informes de Precios.
· Sección Servicios: En Línea/Autorizaciones Fitozoosanitarias/Estadísticas
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