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RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 291-2015

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las catorce horas con veinte minutos del día veinte de noviembre de dos mil quince, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 291 sobre:

1. Información del Proyecto Refuerzo a la Diversificación Agro productiva de El Salvador
2. Mapeo de cultivos del municipio de Chiltiupán, La Libertad
3. Datos de producción, número de agricultores y superficie cultivada del municipio de Chiltiupan, El Salvador
4. Información de asistencia y  técnica del desarrollo y tratamiento de cultivos y semillas de maíz, frijol y bálsamo.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxx, al respecto se analizó el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva no siendo posible localizarla en nuestros registros, porque no se tiene documento con el nombre Proyecto de Refuerzo a la Diversificación Agro Productiva de El Salvador en este ministerio, asimismo no se registran datos de producción, mapa de cultivos, superficie, etc. por municipio, considerando lo anterior y que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA

No obstante se recomienda consultar en la página web de esta institución en los siguientes links donde podrá encontrar información de proyectos en apoyo a los productores e información estadística por departamento:

Servicios/Dirección General de Economía Agropecuaria:
•	Precios: Área de estadísticas de precios de mercado
•	Producción: Área de estadísticas de producción agropecuaria




Portal de Transparencia-OIR-Gobierno Abierto
Buscar en el centro de la página web del MAG la barra de figuras blancas en movimiento, seleccionar el icono de la LUPA, al ingresar al sitio ubicar la imagen GOBIERNO ABIERTO entrar, en la columna de la derecha situarse en el menú  información oficiosa disponible, finalmente inspeccionar en los siguientes submenús: 

•	Marco de Gestión Estratégica/Memorias de Labores
•	Marco Presupuestario/Obras en Ejecución/Subsidios e incentivos fiscales

También puede acceder a la siguiente dirección electrónica:

http://publica.gobiernoabierto.gob.sv/institutions/ministerio-de-agricultura-y-ganaderia/information_standards/subsidios-e-incentivos-fiscales

Sobre la información de asistencia y  técnica del desarrollo y tratamiento de cultivos y semillas de maíz, frijol y bálsamo,  se analizaron los requerimientos anteriores y con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: 

NO ENTREGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole: 

Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria y Forestal “Enrique Álvarez Córdova”- CENTA, a la Oficina de Información y Respuesta, Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía al teléfono 2316-4603 y 2302-0291 o al correo electrónico oir@centa.gob.sv.

VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE SUPERIOR POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP.

Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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