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VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PARTE INTERMEDIA POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP.

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 309-2015


Santa Tecla, departamento de La Libertad a las once horas con trece minutos del día seis de enero de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 309 sobre:

Versión pública del Padrón de beneficiarios/as de los Paquetes Agrícolas (maíz y frijol) de los años 2010, 2012, 2013, 2014 y 2015 desagregado por:
a) Año
b) Producto (semilla y fertilizante)
c) Departamento
d) Municipio
e) Sexo

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: XXXXXX, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA 

Se adjunta información sobre Beneficiarios de los Paquetes Agrícolas de los años 2012 a 2015, en archivo electrónico en formato Excel de acuerdo a la siguiente desagregación: por año, tipo de semilla y fertilizante; departamento; municipio; número de beneficiarios por departamento y municipio; y total de beneficiarios por tipo de insumo entregado.

En lo que respecta a la información sobre el sexo de los beneficiarios de paquetes agrícolas, se estudió lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva no siendo posible localizarla en nuestros registros, porque este ministerio no registra dichos datos con ese nivel de desagregación, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA




Sobre lo solicitado del año 2010, se analizó lo requerido y con base a lo establecido en los arts. 65, 66 inc.6°, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia, por tanto determina y resuelve:	

NO ENTREGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

La institución que puede brindar información es el  CENTRO NACIONAL DE TECNOLOGÍA AGROPECUARIA Y FORESTAL “ENRIQUE ALVAREZ CORDOVA” CENTA: 

Contactar a la Oficina de Información y Respuesta, Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía al teléfono 2316-4603 y 2302-0291 o al correo electrónico oir@centa.gob.sv


Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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