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RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 019-2016

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las trece horas con quince minutos del día dieciséis de febrero de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 019 sobre:

1. Producción de Tomate en El Salvador: costo, cantidad mensual y departamento, del 2014 y 2015
2. Importación de Tomate del 2014 y 2015 
3. Precios del Tomate de 2014 y 2015

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxx, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR PARTE DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se adjunta información en formato Excel datos sobre superficie, producción y rendimiento de tomate por ciclo agrícola de los años 2014 al 2015 e información en formato Word de costos de producción por manzana de los ciclos 2013-2014 y 2014-2015.

Sobre la información de importación y precios de tomate, se estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

Este documento está disponible en la página web del MAG www.mag.gob.sv, en las siguientes secciones:

· Buscar en el banner del centro de la página el ícono de un insecto (Autorizaciones Fitozoosanitarias), ingresar a estadísticas para realizar la consulta sobre importaciones.
· Precios: ingresar en la sección Servicios/Dirección General de Economía Agropecuaria/estadísticas agropecuarias/estadísticas de precios de mercado.




La información sobre la cantidad mensual y por departamento, al respecto, no se cuenta con información con ese nivel de desagregación, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA 

Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación tiene el derecho de hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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