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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la parte intermedia de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 69-2016

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las quince horas con catorce minutos del día trece de abril de dos mil dieciséis, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 069 sobre:

1. Número de extranjeros centroamericanos que laboran en el área de agricultura y ganadería en El Salvador.
2. Desglose de las cantidades en cada ámbito.
3. Políticas de ingreso laboral que deben cumplir tos extranjeros centroamericanos que realizan actividades de jornaleros o ganaderos en El Salvador.
4. Beneficios en la agricultura y ganadería que ofrecen a los trabajadores extranjeros.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxxxxxxx y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se entrega información acerca anexa a la presente solicitud el número de extranjeros centroamericanos que laboran en el Ministerio de Agricultura y Ganadería de El Salvador, el cargo funcional, el nivel académico y la unidad organizativa donde laboran.

Sobre las políticas de ingreso laboral que deben cumplir los extranjeros centroamericanos que realizan actividades de jornaleros o ganaderos en El Salvador y los beneficios en la agricultura y ganadería que ofrecen a los trabajadores extranjeros, este ministerio puede responder con relación al personal extranjero que labora en el MAG a lo cual informamos que las políticas y beneficios son las mismas que se aplican al trabajador nacional, por tanto sugerimos que se consulte la página web institucional al siguiente enlace:

www.mag.gob.sv, ingresar al Portal de Transparencia, buscar en el índice de la información pública: Manuales Básicos de la Organización y Otros Documentos Normativos, en esos enlaces podrá descargar documentos normativos y de política que describen derechos y obligaciones para el personal.
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Sugerimos también con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: 

NO ENTREGAR  LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Consultar a la Oficial de Información del Ministerio de Trabajo y Previsión Social MINITRAB Yeny Banessa García de Corea al correo electrónico oficialinformacion@mtps.gob.sv y a los teléfonos 
2529-3730 y 2529-3765, en la 17 Avenida Norte y Alameda Juan Pablo II, 1º planta Edificio 3 Ministerio de Trabajo y Previsión Social, Centro de Gobierno, San Salvador. 


























Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación puede hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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