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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la parte intermedia de la presente resolución

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 077-2016

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las quince horas con doce minutos del día 28 de abril de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 077 sobre:

Del Anuario de Estadísticas Agropecuarias (DEA) 2013-2014, datos en formato EXCEL de la siguiente información que aparece publicada en dicho anuario:
a) Características productivas
b) Características productivas de explotaciones
c) Tendencias de precios de mercado

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxx, y considerando que la información solicitada sobre los Anuarios Estadísticos se encuentra publicada a través de página web de! Ministerio de Agricultura y Ganadería (MAG) en su formato público (extensión PDF) para la consulta de todo interesado.

La información contenida en el mencionado documento no figura en formato Excel, por tanto y amparados en el Artículo 62 (Entrega de información): "Los entes obligados deberán entregar únicamente información que se encuentre en su poder. La obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición de! solicitante para consulta directa de los documentos que la contenga en el sitio donde se encuentren; el acceso se dará solamente en la forma en que lo permita el soporte de la información solicitada" (LAIP), por tanto se estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

Los Anuarios Agropecuarios de los años 2013 y 2014 pueden descargarse en la página web del MAG www.mag.gob.sv, en la siguiente sección: 

Servicios/Dirección General de Economía Agropecuaria/Estadísticas de Producción Agropecuaria/Anuarios Agropecuarios, o copiar el siguiente Link: http://www.mag.gob.sv/estadisticas-agropecuarias/

Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso debe apegarse a lo dispuesto en lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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