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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la parte intermedia de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 094-2016

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las catorce horas con del día diecisiete de mayo de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 094 sobre:

1. Monto destinado al Plan de Agricultura Familiar entre el 1 de junio de 2014 y 31 de mayo de 2015 
2. Monto destinado al Plan de Agricultura Familiar entre el 1 de junio de 2015 a la fecha 
3. Principales logros del Plan de Agricultura Familiar entre el 1 de junio de 2014 y 31 de mayo de 2015 
4. Principales logros del Plan de Agricultura Familiar entre el 1 de junio de 2015 a la fecha.

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxxxxxxxx y considerando que la información solicitada, se comunica que no es posible proporcionar la información porque el Plan de Agricultura Familiar se ejecutó, como tal hasta mayo de 2014, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:


NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA 

No obstante sugerimos consultar la Memoria de Labores del período mayo 2013 y junio 2014 que presenta información del Plan de Agricultura Familiar (PAF); y la Memoria de Labores correspondiente al período junio 2014 mayo 2015, la última que se ha publicado, muestra los resultados/logros de acuerdo con las prioridades del Plan Estratégico Institucional 2014-2019. Si bien se menciona la Agricultura Familiar, se refiere como prioridad y cuando se habla de agricultura familiar en el capítulo III "Asignación y ejecución presupuestaria”, se refiere al Proyecto de Apoyo a la Agricultura Familiar (PAAF) que se ejecuta con fondos del Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE), el enlace a las memorias de labores de este ministerio es el siguiente: http://www.mag.gob.sv/informes/.

Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso debe apegarse a lo dispuesto en lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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