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	MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA

OFICINA DE AUDITORIA INTERNA

Auditoría de Gestión a los procesos (selectivos) del programa a la atención de los Agricultores de subsistencia (abastecimiento de entrega de paquetes agrícolas: Maíz y Fertilizante) primera y segunda fase 2015, efectuado por la Dirección General de Economía Agropecuaria.



REF/OAI/002/2016
Santa Tecla, 16 de marzo del 2016
Licenciado 
Orestes Fredesman Ortez Andrade 
Ministro de Agricultura y Ganadería
Presente.
1-
PÁRRAFO INTRODUCTORIO

De conformidad al Plan Operativo Anual-POA/2015, se efectuó Auditoría de Gestión a los procesos (selectivos) del programa a la atención de los Agricultores de subsistencia (abastecimiento de entrega de paquetes agrícolas: Maíz y Fertilizante) primera y segunda fase 2015, efectuado por la Dirección General de Economía Agropecuaria.
2- 
OBJETIVOS Y ALCANCE DE LA AUDITORIA:
2.1

Objetivos

a)
General
Emitir un informe que contenga los resultados de la Auditoría de Gestión practicada a los procesos (selectivos) del programa mencionado en el párrafo anterior, evaluando el grado de economía, eficiencia, eficacia, equidad, excelencia y efectividad con el que se desarrolló.

b)
Específicos
· Evaluar la legalidad de los procesos de adquisiciones de los componentes de los paquetes agrícolas, correspondientes al año 2015.
· Verificar la efectividad, eficacia y equidad de los mecanismos de distribución de los paquetes agrícolas en las tres regiones.

· Comprobar el cumplimiento de metas y objetivos planteados por la administración, en la realización de la entrega de paquetes agrícolas en el año 2015.

2.2 Alcance:
Efectuamos Auditoría de Gestión a los Procesos (selectivos), de Adquisición y Distribución del programa a la atención de los Agricultores de subsistencia (abastecimiento de entrega de paquetes agrícolas: Maíz y Fertilizante) primera y segunda fase 2015, efectuado por la Dirección General de Economía Agropecuaria, período: enero a septiembre de 2015; de conformidad a Normas de Auditoría Interna del Sector Gubernamental, emitidas por la Corte de Cuentas de la República, para tal efecto aplicamos pruebas de cumplimiento y verificación ocular en las áreas identificadas como: 
· Fondo Circulante (Presupuesto Ordinario) de Monto Fijo Entrega de Paquetes Agrícolas.

· Oficina de Adquisiciones y Contrataciones Institucional-Licitación Abierta DR-CAFTA-LA-No. 001/2015-MAG, Suministro de Semilla Certificada de Maíz Blanco; y Licitación Abierta DR-CAFTA-LA-No. 002/2015-MAG; Suministro de Fertilizante 16-20- 0,
· Coordinación Nacional de Entrega de Insumos Agrícolas; División de Abastecimiento de la Dirección General de Economía Agropecuaria.

· Centros de distribución (bodegas) de insumos agrícolas a nivel nacional.
3- 
PRINCIPALES REALIZACIONES Y LOGROS
3.1
Logros de la Institución 

Los principales logros alcanzados por la entidad ejecutora del programa de entrega de insumos agrícolas, semilla de maíz, fertilizante y semilla de frijol son:

a) Las compras de los insumos se realizaron en tiempo programado.
b) Los precios de compra son los que se manejan en el entorno del mercado.

c) Los paquetes de insumos agrícolas fueron entregados oportunamente a los beneficiarios
3.2
Logros de Auditoría 
En el desarrollo de la auditoría de Gestión a los Procesos selectivos, de Adquisición y Distribución ya mencionados previamente, se identificaron una serie de deficiencias, las cuales fueron comunicadas en su debida oportunidad, de éstas algunas se corrigieron; otras por ser hechos consumados quedaron plasmadas en los reportes de las diferentes visitas de campo a los Centros de Distribución que se realizaron a nivel nacional.
4-
RESULTADOS DE LA AUDITORIA DE GESTION 
Todas las recomendaciones fueron cumplidas en el desarrollo de la Auditoría. (Fase de Informe-Borrador).
5-
Seguimiento a las Recomendaciones de Auditorías Anteriores.
No existen recomendaciones de exámenes anteriores a los cuales deba dárseles seguimiento.
6-
CONCLUSIÓN 
De conformidad a los resultados obtenidos por medio de Auditoría de Gestión a los procesos (selectivos) del programa a la atención de los Agricultores de subsistencia (abastecimiento de entrega de paquetes agrícolas: Maíz y Fertilizante) primera y segunda fase 2015, concluimos que las actividades se han desarrollado en términos de economía, eficiencia, eficacia, equidad, excelencia (calidad) y efectividad en la ejecución del Programa.
La Auditoría de Gestión se realizó de conformidad a las Normas de Auditoría Interna del Sector Gubernamental, emitidas por la Corte de Cuentas de la República.
Este informe está diseñado para comunicar al Señor Ministro de Agricultura y Ganadería, al Director General de Administración y Finanzas, al Director General de Economía Agropecuaria, a la Corte de Cuentas de la República y para uso de la Oficina de Auditoría Interna.


Santa Tecla, 16 de marzo de 2016

Atentamente
DIOS UNION LIBERTAD
German Mauricio Chávez 
Director

Oficina de Auditoría Interna
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