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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la página 1 de la presente resolución

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 258-2016



Santa Tecla, departamento de La Libertad a las quince horas con treinta minutos del día once de octubre de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 258 sobre:
1. Listado de productores (persona natural y jurídica) de caña de azúcar, que contenga dirección y/o municipio, variedad de caña cultivada y manzanas cultivadas para los períodos 10/11, 11/12, 12/13, 13/14, 14/15 y 15/16. (no es indispensable el nombre del productor puede detallarse un código o correlativo)

2. Mapa actualizado de las áreas cultivadas de caña de azúcar en El Salvador
[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: XXXXXXXXXXXXXXX; al respecto, con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: 

NO ENTREGAR  LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA


Consultar al Consejo Salvadoreño de la Industria Azucarera-CONSAA con la Oficial de Información Juana Bautista Montoya, al correo electrónico y teléfono: oficialdeinformacion@consaa.gob.sv,  Teléfonos: 2263-3768, 2263-3769.




Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información MAG
Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación puede hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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