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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la página 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 283-2016

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las veinte horas del día veintitrés de noviembre de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 283 sobre:

I. Detalle por año, de las MYPE, Asociaciones de Agricultores y agricultores individuales proveedores de bienes y servicios contratados por el Ministerio de Agricultura y Ganadería, en el cual se incluya tipo de contratación, tipo de bienes y servicios adjudicados y montos contratados, en el periodo del 1 de enero de 2014 al 15 de octubre de 2016. 

II. Así mismo, dentro de ese mismo periodo, el detalle por año de las MYPE a las que no se les haya cancelado los bienes y servicios adquiridos, dentro de los 30 días a partir de haberlos recibido conforme al artículo 32 de la Ley de Fomento de Protección y Desarrollo para la Micro y Pequeña Empresa, en la cual se incluya además, el tipo de bienes y servicios adjudicados con sus respectivos montos contratados y saldos adeudados; así como de Asociaciones de Agricultores y agricultores individuales a los que no se les haya cancelado los bienes y servicios adquiridos dentro del Programa de Paquetes Agrícolas, dentro del plazo de pago establecido. 

III. Detalle por año, de los fondos erogados en concepto de compensación por el retraso en la cancelación de los bienes o servicios adquiridos por parte de las MYPE y Asociaciones de Agricultores, en el cual se incluya el tipo de bienes o servicios contratados, en el mismo periodo. 

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxxxxx y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:
 

PROPORCIONAR PARTE DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se adjuntan a la presente resolución tres archivos en los que se proporciona información sobre: las MYPES, Asociaciones de Agricultores y agricultores individuales proveedores de bienes y servicios contratados por el MAG, en los cuales se detalla el tipo de contratación, tipo de bienes y servicios adjudicados y montos contratados, en el periodo del 1 de enero de 2014 al 15 de octubre de 2016; exceptuando información del año 2014 de las Asociaciones de Agricultores y agricultores individuales. Además se entrega información de  las Asociaciones de Agricultores y agricultores individuales a los que no se les haya cancelado los bienes y servicios adquiridos dentro del Programa de Paquetes Agrícolas, dentro del plazo de pago establecido del período solicitado.

La información del año 2014 de las Asociaciones de Agricultores y agricultores individuales, es información que no está disponible, porque no se registra en nuestros archivos; por tanto considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública define en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:


NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA
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Con relación a los siguientes requerimientos:

I. “Así mismo, dentro de ese mismo periodo, el detalle por año de las MYPE a las que no se les haya cancelado los bienes y servicios adquiridos, dentro de los 30 días a partir de haberlos recibido conforme al artículo 32 de la Ley de Fomento de Protección y Desarrollo para la Micro y Pequeña Empresa, en la cual se incluya además, el tipo de bienes y servicios adjudicados con sus respectivos montos contratados y saldos adeudados. 

II. Detalle por año, de los fondos erogados en concepto de compensación por el retraso en la cancelación de los bienes o servicios adquiridos por parte de las MYPE y Asociaciones de Agricultores, en el cual se incluya el tipo de bienes o servicios contratados, en el mismo periodo”. 

Sobre el particular se informa lo siguiente, de acuerdo a lo manifestado por la Oficina Financiera Institucional OFI de esta Secretaría de Estado:

Con respecto al punto I

Los pagos a los proveedores del MAG, provienen de diversas fuentes de financiamiento, los cuales se tramitan desde el momento que el proveedor, presenta la factura o comprobante de crédito fiscal correspondiente al servicio o bien proporcionado. Por ser diversas fuentes de financiamiento, se vuelve complejo identificar por proveedor, las fechas en las cuales el Ministerio de Hacienda hace efectivos los pagos, debido a que este ministerio, es parte de las Instituciones del Estado, en las cuales se paga por medio de la Cuenta Única del Tesoro Público, siendo el Ministerio de Hacienda, a través de la Dirección General de Tesorería, los encargados de aplicar en las cuentas bancarias que los proveedores detallaron en la Declaración Jurada suscrita para tal efecto. 

Esas fuentes de financiamiento se liquidan con tramites en los cuales el MAG hace las propuestas de pago y es el Ministerio de Hacienda quien determina  cuando se hacen efectivas en las cuentas de los proveedores, a su vez hay gastos que se hacen directamente por medio de los fondos circulantes y la institución liquida pólizas de reintegros y no por proveedor

Los datos proporcionados anexos a la presente resolución sobre las Asociaciones de Agricultores y agricultores individuales, es posible porque dicha información está comprendida en la unidad presupuestaria 02 línea de trabajo 02 que quedó en el presupuesto general 2016, específicamente para el pago de la seguridad alimentaria que incluye semilla, fertilizante y fungicidas por lo que el MAG tiene el control de esos pagos por ser parciales y programados con la Dirección General de Tesorería del Ministerio de Hacienda.

Con respecto al punto II

Debido a que los pagos son realizados directamente por la Dirección General de Tesorería del Ministerio de Hacienda, la institución desconoce los montos erogados en concepto de compensación por el retraso en la cancelación de los bienes o servicios adquiridos.


Por lo anteriormente expuesto, analizado lo solicitado y con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: 

NO ENTREGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Por lo anteriormente expuesto se recomienda consultar al Ministerio de Hacienda, con el Oficial de Información: Lic. Daniel Eliseo Martínez Taura, dirección: Boulevard Los Héroes, edificio anexo a Secretaría de Estado, Ministerio de Hacienda. Correo Electrónico: oficialdeinformacion@mh.gob.sv, Teléfono: (503) 2244-3830.






Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información MAG OIR
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