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DESPACHO MINISTERIAL (Ministro y Viceministro) 
MINISTRO PABLO ALCIDE OCHOA QUINTEROS 
VICEMINISTRO: HUGO ALEXANDER FLORES HIDALGO
Formula y ejecuta la política nacional del sector agropecuario, ganadero, forestal, pesquero y acuícola; promueve, desarrolla y vigila su cumplimiento así como la administración de sus actividades.
DIRECCIÓN GENERAL DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS - DGAF 
DIRECTOR WALTER MENJIVAR 
Asesora al despacho ministerial en materia administrativa y financiera y asiste a sus dependencias. Planifica, dirige y controla las acciones relacionadas con la administración de: recursos humanos, logística, informática, compras, finanzas, el derecho de acceso a la información pública y los procesos de calidad.
OFICINA DE ASESORIA JURÍDICA - OAJ 
DIRECTORA KARLA MARIA GÁLDAMEZ CASTANEDA
Asesora al despacho ministerial en materia jurídica y asiste a sus dependencias a fin que sus actuaciones y procedimientos se enmarquen dentro del marco legal vigente.
OFICINA DE COMUNICACIONES - ODC 
DIRECTORA MARIA ANDREA GALDAMEZ DE QUEZADA
Asesora al despacho ministerial en materia de comunicaciones y conduce las acciones publicitarias e informativas que contribuyen al logro de los objetivos y al posicionamiento e imagen institucional.
OFICINA DE AUDITORIA INTERNA - OAI 
DIRECTOR GERMAN MAURICIO CHAVEZ MORALES
Ejerce el control interno sobre los sistemas administrativos, financieros y de gestión del Ministerio.
OFICINA DE COOPERACION PARA EL DESARROLLO AGROPECUARIO - OCDA 
DIRECTORA PATRICIA ALFARO MANCIA
Coordinar la gestión de cooperación internacional y nacional de recursos técnicos financieros provenientes de la cooperación no reembolsable, destinados a la ejecución y administración de Proyectos del MAG y de sus Oficinas, Direcciones y Dependencias. 


OFICINA DE INFORMACIÓN Y RESPUESTA - OIR 
OFICIAL DE INFORMACION ANA PATRICIA SANCHEZ DE CRUZ 
Conducir la gestión del acceso a la información y promover la transparencia del quehacer institucional. 
OFICINA DE POLÍTICAS Y PLANIFICACION SECTORIAL - OPPS 
DIRECTOR JORGE ALBERTO SALINAS RODRIGUEZ
Asesorar al despacho ministerial y conducir los procesos de planificación del desarrollo sectorial, a través de políticas, planes, programas y proyectos, su seguimiento y evaluación, coherente con la visión y misión institucional.
OFICINA GENERAL DE ADMINISTRACIÓN - OGA 
DIRECTOR CARLOS MANUEL LOVO MENJIVAR
Impulsar procesos de desarrollo humano, tecnológico, administrativo y organizacional; administrar los recursos humanos, materiales y de tecnologías de información del Ministerio; así como proveer los servicios necesarios para la gestión y prestación de servicios eficientes de calidad. 
OFICINA DE ADQUISICIONES Y CONTRATACIONES – OACI
DIRECTORA CAROLINA ESMERALDA HERNANDEZ AGUILAR
Realizar las actividades relacionadas con la gestión de adquisiciones y contrataciones de obras, bienes y servicios del Ministerio de Agricultura y Ganadería.
OFICINA FINANCIERA INSTITUCIONAL - OFI 
DIRECTOR JULIO IGNACIO PEREZ ROJAS
Realiza la gestión financiera del Ministerio y vela por el cumplimiento de las políticas, lineamientos y disposiciones, normativas establecidas por el Ministerio de Hacienda.
DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO RURAL - DGDR 
DIRECTOR CLAUDIA YASMIN GUTIERREZ DE MEBIUS
Fomentar la participación activad de la familia rural, en el desarrollo del sector agropecuario y su incorporación al desarrollo económico y social del país.
DIRECCIÓN GENERAL DE ECONOMÍA AGROPECUARIA - DGEA 
DIRECTOR: ELÍAS BARRIERE
Contribuir a mejorar la rentabilidad y competitividad, de manera sostenible, de las actividades agropecuarias, forestales y pesqueras, mediante la generación y divulgación de Información estadística agropecuaria; promoción de la asociatividad; orientación estratégica de mercado y asistencia agroempresarial a los agronegocios. 
DIRECCIÓN GENERAL DE SANIDAD VEGETAL - DGSV 
DIRECTOR DOUGLAS ERNESTO ESCOBAR VASQUEZ
Proteger el patrimonio agrícola del país, de las plagas que lo afectan, así como garantizar la fitosanidad e inocuidad de alimentos de origen vegetal, para prevenir daños en la salud humana y medio ambiente.
DIRECCIÓN GENERAL DE ORDENAMIENTO FORESTAL CUENCAS Y RIEGO -DGFCR 
DIRECTOR LUIS NAPOLEON TORRES BERRIOS
Regular el manejo y aprovechamiento en forma sostenible, de los recursos forestales y la industria maderera y contribuir a incrementar la producción y la productividad agropecuaria mediante la utilización racional de los recursos suelos y agua, a fin de dinamizar el desarrollo sostenible del país
DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO DE LA PESCA Y LA ACUÍCULTURA - CENDEPESCA 
DIRECTOR GUSTAVO ANTONIO PORTILLO PORTILLO
Regular la ordenación y promoción de las actividades de pesca y acuicultura, asegurando la conservación y el desarrollo sostenible de los recursos hidrobiológicos. 
DIRECCIÓN GENERAL DE GANADERÍA - DGG 
DIRECTOR VICTOR TORRES
Promover y fomentar la producción y productividad ganadera, en coordinación con las demás entidades del ramo de Agricultura y Ganadería. 


