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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la página 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 300-2016

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las veintidós horas del día doce de diciembre de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 300 sobre:

Mapas del Área metropolitana de San Salvador, y de ser posible además, obtener un Zoom de Ciudad Delgado y mejicanos, con respecto a los siguientes temas:

1. Regiones hidrográficas de El Salvador 
2. Red Hídrica de El Salvador 
3. Cuencas Hídricas dentro de la región hidrográfica de El Salvador 4. Cuencas hidrográficas y red hídrica del departamento de San Salvador, Mejicanos y Ciudad Delgado 
[bookmark: _GoBack]5. Red hídrica de la subcuenca hidrográfica del río Acelhuate 
6. Ubicación de quebradas del municipio de mejicanos y Ciudad Delgado

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxxxxxxx, al respecto analizado el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve,

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

La cual puede consultarse, reproducirse, descargarse o adquirirse en la página web de este ministerio: www. mag.gob.sv, en la sección NUESTROS SERVICIOS/Dirección General de Ordenamiento Forestal Cuencas y Riego DGFCR/Cuencas Hidrográficas. O ingresar a la siguiente dirección electrónica: http://cartografia.mag.gob.sv/.

En el caso que la información disponible en nuestro sitio web no esté conforme a su interés, se recomienda consultar a las siguientes dependencias del Estado, las cuales podrían ampliar la información:

· MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES-MARN

Oficial de Información: Marina Sandoval, Km 5 1/2 Carretera a Santa Tecla, Calle y Colonia Las Mercedes (Instalaciones ISTA), San Salvador, oir@marn.gob.sv Tel: (503) 2132-9522 – (503) 2132-9614.

· CONSEJO DE ALCALDES DEL ÁREA METROPOLITANA DE SAN SALVADOR (COAMSS)-OFICINA DE PLANIFICACIÓN DEL ÁREA METROPOLITANA DE SAN SALVADOR (OPAMSS):

Oficial de Información: Marlene Solano de González, Diagonal San Carlos, entre 15 Av. Norte y 25 Calle Poniente, Col. Layco, San Salvador, informacion@opamss.org.sv, Tel: (503) 2234-0638.



Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información MAG OIR
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