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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCION DE NEGATORIA DE ACCESO A INFORMACIÓN POR INEXISTENCIA

Santa Tecla,  a  las  trece horas del día trece de junio de dos mil doce, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 009-2016 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: **************************************, ha analizado el fondo de lo solicitado y en vista que la Información sobre “TELÉFONOS DE CONTACTO DE PEQUEÑAS EMPRESAS AGROINDUSTRIALES DE NUESTRO PAIS”, mencionadas y detalladas en su solicitud, al respecto no se cuenta con información de esas empresas, en razón de no estar registradas en nuestra institución, sin embargo, podemos proporcionarle el Directorio de productores en pequeño que este Ministerio atiende, el cual podemos entregárselo a través de esta Oficina de forma impresa.
Y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:
NEGAR POR EL MOMENTO EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA 
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