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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN

Santa Tecla, Departamento de la Libertad, a  las  quince horas  del  día trece de julio de dos mil doce, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 018-2012 sobre “PRECIOS MENSUALES DEL PRODUCTOR DE GRANOS BASICOS Y LECHE PARA LOS MESES DE ENERO A JUNIO DE 2012; COSTOS DE PRODUCCION DE CULTIVOS DE 2011( EN FORMATO EXCEL) Y EL INFORME DE RESULTADOS DE LA ENCUESTA ESPECIAL SOBRE TIERRAS OCIOSAS DE 2011”., presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************, y considerando que la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el Art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los Arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los Arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA SIGUIENTE INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA:
1. Precios Mensuales al Productor de Granos Básico y Leche de Enero a Junio de 2012
2. Costos de Producción de Cultivos 2010 (en formato Excel).
La información será entregada en esta fecha a través del medio solicitado. 
En el caso de los Costos de Producción de Cultivos 2011 no se entregará porque está se encuentra en proceso de recolección y será publicada a finales del presente año; con respecto a los Resultados de la Encuesta Especial sobre Tierras Ociosas 2011, tampoco será entregada porque se halla en etapa de revisión, razón por la cual aún no puede ser difundida.
Dicha información será entregada en esta fecha a través del medio solicitado. 
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