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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN

Santa Tecla, Departamento de la Libertad, a  las  quince horas con treinta y dos minutos  del  día 10 de agosto de dos mil doce, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 022-2012 sobre “NOMBRAMIENTO A SU FAVOR (SI EXISTE), RESULTADOS DEL PROCESO DE SELECCIÓN DE PLAZA PARA EL ÁREA DE CERTIFICACION DE SEMILLAS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE SANIDAD VEGETAL”, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ************************************* y considerando que la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA SIGUIENTE INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA:
Cuadro de Resultados Finales de los solicitantes evaluados para la Plaza del Área de Certificación de Semillas.

La información será entregada en esta fecha a través de correo electrónico y de manera impresa por lo que solicitamos retirarla en esta Oficina en días y horas hábiles. No se entrega la información relacionada a Nombramiento a su favor para la plaza en referencia por inexistencia de dicho documento debido a que su contratación no procedió.
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