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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.


RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN

Santa Tecla, Departamento de la Libertad, a  las  doce horas del día 19 de septiembre de dos mil doce, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 031-2012 sobre “ENCUESTA DE INTENCIONES DE SIEMBRA 2012, ENCUESTA DE PROPÓSITOS MULTIPLES, Y EL ANUARIO AGROPECUARIO 2012.”, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: JULIO CESAR MUÑOZ CAMPOS, y considerando que la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA:
La cual se encuentra en la página web de este Ministerio: www.mag.gob.sv en la sección Temas/Estadísticas de Producción Agropecuaria, por lo que solicitamos consultar dicha información en el Sitio Web, exceptuando el Anuario Agropecuario 2012, el cual estará finalizado entre el mes de diciembre de 2012 y enero de 2013.
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