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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN

Santa Tecla, Departamento de la Libertad,  a las trece horas del día cinco de noviembre, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 7-45 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de **********************************, y luego de haber analizado el fondo de lo solicitado y haber revisado el marco jurídico institucional ha identificando con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es (de la) competencia de esta dependencia. Por la tanto resuelve:

DENEGAR LA SOLICITUD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA.
Su solicitud deberá ser dirigida al Banco Central de Reserva de El Salvador por ser el ente  obligado y facultado para conocer solicitudes de dicha índole. La dirección electrónica de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es oficial.informacion@bcr.gob.sv y el nombre de la Oficial de Información es Flor Idania Romero de Fernández o contactarla al teléfono 503-2281-8030.

Con relación a la información relacionada a la Producción Pesquera años 2000 a 2009 proporcionada por el enlace del MAG para el Compendio Estadístico en años anteriores, fueron datos preliminares; la información oficial y actualizada relacionada a la producción pesquera puede ser proporcionada en versión digital siempre y cuando lo hagan saber a través de correo electrónico dirigido a mi persona con copia a Elías Omar Preza Roque Jefe de la División de Estadísticas de este Ministerio: elias.preza@mag.gob.sv.
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