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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN DE ENTREGA DE INFORMACIÓN

Santa Tecla, Departamento de la Libertad, a las catorce horas del día 16 de enero de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 005-2013 sobre: “PROCESO PARA NOTIFICAR AMONESTACIONES A LOS EMPLEADOS”, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: *****************************, y considerando que la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

a) Proporcionar la información pública solicitada referente a la Ley del Servicio Civil de la República de El Salvador (leer Capítulo VIII), la información será entregada en esta fecha a través del medio solicitado.
b) Orientar la ubicación de la información solicitada determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público referente al Reglamento Interno de Normas Disciplinarias para los Servidores Públicos del MAG (leer Capítulo IV) y el Instructivo de Relaciones Laborales; ambos documentos se encuentran en la página Web del MAG, en el Link Gobierno Transparente/ Marco Normativo / Reglamento.
En dichos documentos se describe el proceso administrativo sancionatorio como es el caso de las amonestaciones.
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