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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN 


Santa Tecla, a las quince horas con treinta minutos del día 8 de marzo de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 029-2013 sobre:

a. Datos estadísticos sobre casos de rabia en el ganado bovino y porcino, provocado por mordedura de murciélago en el cual se detalle el número de brotes en los últimos cinco años por departamento.

b. Programa de Control del Murciélago, específicamente sobre la metodología de control del mismo independientemente si está vigente o no.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************************, y considerando que la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

Proporcionar la información pública solicitada
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    Oficial de Información Institucional
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