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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.



RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN 


[bookmark: _GoBack]Santa Tecla, a las diez horas del día 15 de marzo de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 034-2013 sobre:“POLÍTICA AGRARIA EN EL PLAN DE GOBIERNO Y PROGRAMAS RELACIONADOS CON DICHA POLÍTICA”, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ****************************** ha analizado el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

La cual puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página Web del MAG, en el BOTON Gobierno Transparente: Marco Presupuestario y Gestión Estratégica en la cual podrá encontrar la información que solicita.

También y de acuerdo a lo establecido en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve PROPORCIONAR INFORMACIÓN IMPRESA sobre el Programa de Agricultura Familiar (PAF) y un CD con el Informe de Rendición de Cuentas 2011-2012 del MAG, la Ley de Acceso a la Información Pública y otros documentos relacionados.
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