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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

[bookmark: _GoBack]RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN 


Santa Tecla, a las once horas del día 8 de abril de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 040-2013 sobre: “AVANCES Y METAS LOGRADAS EN EL PROGRAMA DE AGRICULTURA FAMILIAR EN SUS CUATRO COMPONENTES, DURANTE EL TERCER Y CUARTO AÑO DE ADMINISTRACIÓN - JUNIO 2011 A MARZO DE 2013 - DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA MAURICIO FUNES CARTAGENA”, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ************************* y considerando que la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA SOBRE: 
EL PLAN SECTORIAL 2013
También se ha analizado el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que existe información sobre la misma y que está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA
La cual puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página Web del MAG, en el BOTON Gobierno Transparente, en los siguientes componentes:
a) Gestión Estratégica, subcomponentes: Plan Operativo Anual, Memoria de Labores, Informes Exigidos por Disposición Legal y Archivo de Memoria de Labores e Informes, en los cuales podrá encontrar la información que solicita tales como: Plan Operativo 2012, Informes de Rendición de Cuentas del MAG, Memorias de Labores, Informes de Seguimiento al Plan Operativo Sectorial, en los cuales se brinda información de los resultados del PAF de 2011 a 2012.


b) Marco Presupuestario, subcomponente: Subsidios e Incentivos Fiscales: en este apartado encontrará el documento la “FAO y la Agricultura Familiar”, documento elaborado en el año 2012 que sistematiza el PAF específicamente el componente Seguridad Alimentaria.

Con relación a la información de los resultados del PAF sobre el primer trimestre del presente año, dichos datos están en proceso de consolidación. Y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido por el  peticionario, esta dependencia resuelve:
NEGAR POR EL MOMENTO EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA, E INFORMAR QUE PUEDE SOLICITARLA NUEVAMENTE EN LA PRIMERA SEMANA DE MAYO DE 2013.
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