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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Santa Tecla, a las tres horas con treinta minutos del día 23 de abril de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 045-2013 sobre: “ESTIMACIONES (PROYECCIONES) O BORRADOR DEL ANUARIO AGROPECUARIO 2012-2013, ESPECÍFICAMENTE SOBRE MAÍZ, ARROZ Y FRIJOL”, presentada por parte de: **************************************, se ha analizado el fondo de lo solicitado realizado una búsqueda de la información en el área, la cual no se localiza en nuestros registros, por no contar con la misma. Y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

DENEGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE.

Sugerimos consultar la página Web del MAG: www.mag.gob.sven la sección Temas/ Estadísticas Agropecuarias/ Anuarios Agropecuarios en la cual podrá encontrar el Anuario Agropecuario correspondiente al período 2011-2012.
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