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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN 


Santa Tecla, a las ocho horas con treinta minutos del día 23 de abril de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 057-2013 sobre: INCENDIOS FORESTALES Y SOBRE EL TEMA FORESTAL EN GENERAL, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: *****************************, analizado el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:
  

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA


La cual puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página la Web del MAG, en la sección Temas y en los siguientes enlaces:

1. Estadísticas Agropecuarias:
· Anuarios Agropecuarios
· Mapas SIG
2. Recursos Forestales, Cuencas, Riego y Drenaje

En los cuales podrá encontrar la información que solicita.
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