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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Santa Tecla, a las once horas del día 23 de mayo de dos mil trece, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 070-2013 sobre: “FORMULARIOS , PASOS Y REQUISITOS PARA LA INSCRIPCION DE UNA INDUSTRIA LACTEA”, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ****************************, y considerando que la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA 
La información será entregada en esta fecha a través del medio solicitado. 
[bookmark: _GoBack]Con relación a los Permisos del Ministerio de Agricultura y Ganadería para el Control de Insectos y roedores en una empresa de alimentos y Autorizaciones Fitozoosanitarias requeridas para la Industria Alimentaria, y considerando que esta petición cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA 
La cual puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página la Web del MAG: www.mag.gob.sv, en las siguientes secciones:

Botón Portal Gobierno Transparente:

1. Marco Normativo:
· Ley General
· Reglamento
· Documentos Vinculantes a la Normativa
2. Gestión Estratégica
· Servicios al Público

En los cuales podrá encontrar una serie de documentos que tienen relación con lo solicitado.
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