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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN Nº 072-2013

Santa Tecla, a las trece horas del día 20 de mayo de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la queja de ************************* sobre: falta de ética profesional de un empleado del Ministerio de Agricultura-CENTA destacado en Nueva Concepción Chalatenango.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia, se analizó el fondo de lo solicitado y luego de haber revisado el marco jurídico correspondiente ha identificado que el reclamo presentado no es (de la) competencia de esta dependencia. Por la tanto resuelve:
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NO ADMITIR LA QUEJA POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA.

Su reclamo deberá ser dirigido al Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria y Forestal “Enrique Álvarez Córdova”- CENTA, por ser la institución facultada para conocer solicitudes de dicha índole, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad. Puede contactar a la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía al teléfono 2316-4603 y 2302-0291 o al correo electrónicooir@centa.gob.sv.
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