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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
 
RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN

Santa Tecla, a las diez horas con treinta minutos del día 11 de junio de dos mil trece, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 090-2013 sobre:

1. Fideicomiso Ambiental para la Conservación del Bosque Cafetalero-FICAFE
2. Fondo de Inversión para el Sector Agropecuario-FINSAGRO

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: **********************************, se analizó el fondo de lo solicitado y luego de haber revisado el marco jurídico institucional ha identificado con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es (de la) competencia de esta dependencia. Por la tanto resuelve:

DENEGAR LA SOLICITUD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA.

Su solicitud deberá ser dirigida a las siguientes instituciones por ser las facultadas para conocer solicitudes de dicha índole:

1. [bookmark: _GoBack]Fideicomiso Ambiental para la Conservación del Bosque Cafetalero-FICAFE

Su petición deberá dirigirse al Banco de Desarrollo de El Salvador-BANDESAL, por ser la institución facultada para conocer solicitudes de dicha índole, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Edificio World Trade Center, Torre 2 Nivel 4;puede contactar al Oficial de Información Roberto Méndez Vásquez al teléfono 2505-6602o al correo electrónico oir@bandesal.gob.sv. Y al Consejo Salvadoreño del Café ubicado en 1ª. Avenida Norte y 13 Calle Poniente, Santa Tecla, la Oficial de Información es Elizabeth Eugenia Morales, a quien puede contactar al 2505-6602 o al correo electrónicoemorales@consejocafe.org.sv.

2. Fondo de Inversión para el Sector Agropecuario-FINSAGRO

Su petición deberá dirigirse al Ministerio de Hacienda, por ser la institución facultada para conocer solicitudes de dicha índole, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Boulevard Los Héroes, Edificio Anexo a Secretaría de Estado, Ministerio de Hacienda, San Salvador; puede contactar al Oficial de Información Daniel Eliseo Martínez Taura al teléfono 2244-3828o al correo electrónicooficialdeinformacion@mh.gob.sv.
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