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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

 
RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN

[bookmark: _GoBack]Santa Tecla, a las catorce horas del día 18 de octubre de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 149-2013 sobre:
· Mapa del uso actual del suelo
· Mapa de conflicto de uso del suelo
· Mapa de Cuenca y Micro cuenca
· Base SIG (formato Shapes utilizados en los mapas)
· Mapa de Cultivo de Granos Básicos
· Planes, documentos o evidencias sobre la reactivación de la seguridad alimentaria en el Municipio de San Rafael Chalatenango.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: *******************************, y considerando que parte de la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA SOBRE:

a. Mapa de Cultivo de Granos Básicos
b. Planes, documentos o evidencias sobre la reactivación de la seguridad alimentaria en el Municipio de San Rafael Chalatenango.

Con relación a la información acerca de:

c. Mapa del uso actual del suelo
d. Mapa de conflicto de uso del suelo
e. Mapa de Cuenca y Micro cuenca
f. Base SIG (formato Shapes utilizados en los mapas)

Es información que de acuerdo al marco jurídico institucional, específicamente a los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley, que la información solicitada no es (de la) competencia de esta dependencia, no obstante en esta oportunidad se obtuvo la información a pesar de que no tener la obligación y responsabilidad de entregarla, específicamente la comprendida en los literales c, d y e; exceptuando la descrita en el literal “f”, por su inexistencia, por lo que sugerimos que en próximas oportunidades su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole:

Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Km. 5 ½ carretera a Santa Tecla, Calle y Colonia Las Mercedes, Edificio, MARN, Instalaciones del ISTA S.S.. Puede contactar a la Oficial de Información Marina Sandoval al teléfono 2132-9522o al correo electrónicomedioambiente@marn.gob.sv.
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