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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

 
RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN
[bookmark: _GoBack]
Santa Tecla, a las diez horas con treinta minutos del día 4 de noviembre de 2013, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 158-2013 sobre: 
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Presentada por parte de: *************************, se ha analizado el fondo de lo solicitado realizado una búsqueda de la información en el área, la cual no se localiza en nuestros registros, por no contar con la misma. Y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, y también con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es (de la) competencia de esta dependencia. Por la tanto resuelve:

DENEGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE EN EL CASO DE LA INFORMACION DE PRODUCTORESDE ALBERGIA RETUSA y POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA EN EL CASO DE LOS EXPORTADORES DE ALBERGIA RETUSA

Su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole:

Su petición deberá dirigirse al Banco Central de Reserva, por ser la institución facultada para conocer solicitudes de dicha índole, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Edificio BCR, Alameda Juan Pablo II, entre 15 y 17 Av. Norte , Planta Principal. Puede contactar a la Oficial de Información Flor Idalia Romero de Fernández al teléfono 2281-8030 o al correo electrónicooficial.informacion@bcr.gob.sv.
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    Oficial de Información Institucional
 (
FIRMA LICENCIADA ANA PATRICIA SANCHEZ DE CRUZ, OFICIAL DE INFORMACIÓN                                                                OFICINA DE INFORMACIÓN Y RESPUESTA-MAG
Ministerio de Agricultura y Ganadería
Final 1ª Av. Norte, 13 calle Ote.y Av. Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad, El Salvador, C.A.
(503) 2210-
1969 - 
oir@mag.gob.sv
 
)
image1.emf

image2.png
Oficina de inform:




image3.emf

