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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pag. 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 010-2017

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las quince horas con diez minutos del día veinticuatro de febrero de dos mil diecisiete, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 010-2017 sobre:

Listado de inventario de equipo informático (Laptop, modem, routers, impresores) utilizados en la entrega de semilla de los ejercicios de los años 2011 y 2012. Favor entregar dos listados, uno por año.

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxx, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se adjunta a la presente resolución dos archivos: 1 en formato Excel donde se detalla información de laptop, routers, impresores y USB utilizados en la entrega de semilla en el año 2011; y 1 archivo en formato PDF elegible sobre los bienes utilizados en la entrega de paquete agrícola de los años 2011 y 2012, al respecto la Oficina General de Administración OGA, unidad responsable de la información proporcionada aclaró lo siguiente:

1. Los bienes se repiten en ambos listados debido a que los mismos que se utilizaron en el 2011, quedaron para ser utilizados en el 2014.
2. El proceso de recepción de bienes que fueron adquiridos en ambos años se llevaba a cabo a través de la División de Informática, así como su distribución en las bodegas que se habilitaban para el proceso de Entrega de Paquetes Agrícolas.

En razón de lo anterior, el Área de Activo Fijo de la OGA, solo cuenta con la información de los bienes que le fue posible recepcionar de cada una de las bodegas de distribución, cuando finalizaba el proceso de entrega, de modo que por no tener antecedentes de la entrega, era difícil detectar faltantes de equipo y realizar los procesos de reposición correspondientes.



Lic. Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información OIR MAG


Si después de analizar lo anteriormente expuesto puede interponer un recurso de apelación según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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