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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN SOLICITUD N° 008 -2014

[bookmark: _GoBack]Santa Tecla, a las quince horas con treinta minutos del día 22 de enero de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 008-2014 sobre: 

FOTOGRAFÍA DE ARCHIVO DEL EX MINISTRO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA, INGENIERO OCTAVIO ORELLANA SOLIS

Presentada por parte de: ****************************, se ha analizado el fondo de lo solicitado se ha realizado una búsqueda de la información en el área, la cual no se localiza en nuestros registros, por no contar con la misma. Y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario. Por la tanto resuelve:

DENEGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE

Su solicitud podría ser dirigida a las siguientes instituciones quienes podrían tener lo solicitado:

Su petición deberá dirigirse a la Presidencia de la República, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Final Avenida Los Diplomáticos y Calle México San Jacinto, Ex Casa Presidencial, Contiguo a Plaza San Jacinto San Salvador. Puede contactar al Oficial de Información Pavel Benjamín Cruz al teléfono 2231-8050 o al correo electrónicouaip@presidencia.gob.sv.ó consultar en la Hemeroteca de la Biblioteca Nacional, Institución que pertenece a la Secretaría de Cultura de la Presidencia de la República.
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    Oficial de Información Institucional
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