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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 035-2014


Santa Tecla, a las quince horas con treinta minutos del día 28 de febrero de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 035-2014 sobre:

a) Esquema del procedimiento sancionatorio, iniciando tanto de oficio como mediante denuncia, a que se refiere el capítulo VII de la Ley General de Ordenación y Promoción de Pesca y Acuicultura (Art.85 y sigs. de la citada Ley).

b) Criterio jurisprudencial de CENDEPESCA respecto del requisito de remisión de la certificación del acta a que hacen referencia los Arts. 85 Inc.2 y 87 Inc. 1º de la Ley General de Ordenación y Promoción de Pesca y Acuicultura, en el sentido de: i) Qué requisitos debe contener esta acta, ii) Qué sucede o cuál es la consecuencia jurídica de que dicha acta adolezca de los requisitos establecidos, si es una causal de improcedencia del proceso o si se observa el acta, para que sea levantada de nuevo.

c) El esquema del procedimiento de apelación de las resoluciones emitidas por CENDEPESCA, ante el Ministerio de Agricultura y Ganadería (Art.90 de la Ley General de Ordenación y Promoción de Pesca y Acuicultura).

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: *************************************, y considerando que la información cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA:
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