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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 053-2014


Santa Tecla, a las catorce horas del día 17 de marzo de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 053-2014 sobre:

INFORME DE RESULTADOS DE LA PRIMERA ENCUESTA DE PROPÓSITOS MÚLTIPLES SOBRE LA PRODUCCIÓN Y SUPERFICIE DE MAÍZ, FRIJOL, SORGO Y ARROZ PARA EL AÑO COSECHA 2013-2014.
	
Presentada por parte de: ********************, al respecto se detalla lo siguiente:
La División de Estadísticas Agropecuarias de la Dirección General de Economía Agropecuaria, se encuentra trabajando en la limpieza de los datos obtenidos y se espera tener resultados en la primera o segunda semana de abril del presente año, por lo que actualmente no es posible brindar resultados.
Analizado lo solicitado y lo anteriormente expuesto, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario. Por la tanto resuelve:

DENEGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE
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