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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 067-2014

Santa Tecla, a las quince horas con treinta minutos del día 10 de abril de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 067-2014  sobre:

Datos que se utilizaron para construir el III Censo Agropecuario de 1971

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: *****************************************, se ha analizado el fondo de lo solicitado realizado una búsqueda de la información en el área, la cual no se localiza en nuestros registros, por no contar con la misma. Y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario. Por la tanto resuelve: DENEGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE y NO COMPETENTE, su solicitud podría ser dirigida a la siguiente institución quien podría tener lo solicitado de acuerdo a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley:

Dirección General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC) del Ministerio de Economía, Oficial de Información: Laura Quintanilla de Arias, Calle Guadalupe y Alameda Juan Pablo II, Edificio C2, Primera Planta, Plan Maestro Centro de Gobierno, San Salvador, El Salvador, oir@minec.gob.sv, (503) 2590-5532.

Se aclara que de acuerdo a consulta realizada a la DIGESTYC, ésta no cuenta con las bases de datos y documentos del mencionado Censo, sin embargo posee los resultados y documentos finales en versión impresa por lo que se sugiere contactar con la Oficial de Información del Ministerio de Economía.
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