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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 072-2014

Santa Tecla, a las doce horas con quince minutos del día 26 de marzo de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 072-2014 sobre: “PLAN DE AGRICULTURA FAMILIAR-PAF del MAG”, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ***************** analizado el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA
La cual puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página la Web del MAG: www.mag.gob.sv, en el Gobierno Abierto, en las siguientes secciones:

Marco Presupuestario:
· Documentos Vinculantes a la Normativa (Convenios)
Gestión Estratégica:
· Plan Operativo Anual
· Memorias de Labores
· Informes exigidos por disposición legal
· Archivo de Memorias e informes
· Obras en ejecución y ejecutadas
Marco Presupuestario
· Subsidios en Incentivos Fiscales: buscar documentos relacionados con el Plan de Agricultura Familiar (PAF).

En las cuales podrá encontrar una serie de documentos relacionados al quehacer del MAG que responden a su consulta y que son vinculantes al desarrollo sostenible del Agro Salvadoreño, sobre todo las que hacen referencia al PAF.
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