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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 074-2014

Santa Tecla, a las quince horas con treinta minutos del día 28 de marzo de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 074-2014 sobre:

FECHA DE ENTREGA DEL PAQUETE AGRÍCOLA


Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ************************************, y considerando que la información cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Le corresponde retirar su paquete en la Bodega de Santa Catarina Masahuat en Sonsonate, el 31 de marzo del presente año, su N° correlativo es el 337,llevar su DUI el día de la entrega.

Para mayor información llamar al 2565-9999 o ingresar a la web: www.mag.gob.sv, ahí podrá ver un rótulo en amarillo que dice consultar aquí la ubicación de la bodega donde le corresponde retirar su paquete agrícola, dar un click y escribir su N° de DUI, al hacerlo aparecerá el día y lugar de entrega.
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