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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 075-2014

Santa Tecla, a las catorce horas con treinta minutos del día 11de abril de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 075-2014 sobre:

1. Procedimiento técnico sobre plantación de árbol de limón pérsico, cuál es el tipo de suelo adecuado, tipos de riego, forma de plantación, cuidados, etc.
2. La demanda en el mercado del limón pérsico
3. Asesoría que se da a pequeños productores para la comercialización

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: *********************, y considerando que parte de la solicitud cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA CORRESPONDIENTE A:

La comercialización: informando que como parte del desarrollo del Plan de Agricultura Familiar, específicamente en el Programa II: Encadenamientos Productivos, el apoyo a través de la asesoría en comercialización y gestión empresarial brindada a los productores de limón pérsico y frutales en general, es realizada en los 6 Centros de Acopio y Servicios de Frutas atendidos por el PAF. La División de Agronegocios también brinda apoyo a los productores comerciales, a través de su inserción en diversas plataformas para la vinculación y comercialización directa con el consumidor final.

Con relación a la información sobre: la demanda en el mercado del limón pérsico, analizado el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA
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    Oficial de Información Institucional
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