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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 064-2014

Santa Tecla, a las trece horas con treinta minutos del día 17 de marzo de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 064-2014 sobre: 

Mapas Digitales de Zonas Agrícolas sobre uso de suelos y clasificaciones del Municipio de Yayatique Departamento de La Unión.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ***********************, analizado el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA
La cual puede adquirirse en la Dirección General de Ordenamiento Forestal Cuencas y Riego (DGFCR) en medio físico, por un costo de US$8.00 y $5.71, por cuadrante, en escala 1:50 y 1:20, tarifa establecida a través del Decreto Nº 444 del 29 de Junio de 2004 en el Ramo de Hacienda, situación que impide donaciones d cualquier tipo, debido a que esa Dirección es garante de la protección de los bienes del Estado y de proporcionar dicho servicio.
Asimismo puede encontrar mapas relacionados en la página web de este Ministerio: www.mag.gob.sv en la siguiente dirección electrónica: http://cartografia.mag.gob.sv/; o ingresando en la Sección Temas/Recursos Forestales, Cuencas, Riego y Drenaje.
Sobre la información relacionada al Tipo de contratos u otros documentos utilizados en la entrega de créditos a los beneficiarios del PAF, se ha analizado el fondo de lo solicitado y con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2º y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por lo tanto se determina y resuelve:
DENEGAR LA INFORMACION POR  NO SE ESTA INSTITUCION                                                      COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole:
Su petición deberá dirigirse al Banco de Fomento Agropecuario-BFA, por ser la institución facultada para conocer solicitudes de dicha índole, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Km 10 y medio carretera al puerto de La Libertad. Puede contactar a la Oficial de Información Lic. Rosalba Asturias de Avalos al teléfono 2241-0866 o al correo electrónico rosalba.asturias@bfa.gob.sv.
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