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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
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RESOLUCIÓN SOLICITUD ORIENTACION DE INFORMACIÓN N° 061-2014

Santa Tecla, a las trece horas con treinta minutos del día 14 de marzo de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 061-2014 sobre:

1. Políticas Publicas para la aprobación de créditos agrarios
2. Fuentes de Financiamiento
3. Tipo de contratos u otros documentos similares utilizados en la entrega de créditos a los beneficiarios del PAF.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: *****************************, analizando el fondo de lo solicitado y considerando que la petición de información sobre los numerales 1 y 2 ya está disponible al público y determinando con base al art. 62 inc. 2º resuelve: 

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACION SOLICITADA

La cual puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página web del MAG: www.mag.gob.sv, en el Gobierno Abierto, en las siguientes secciones:

Marco Presupuestario: 
· Documentos Vinculantes a la Normativa (Convenios)
Gestión Estratégica:
· Plan Operativo Anual
· Memorias de Labores
· Informes exigidos por disposición legal
· Archivo de Memorias e informes
Marco Presupuestario:
· Subsidios en incentivos Fiscales: buscar documentos relacionados con el Plan de Agricultura Familiar (PAF).

En las cuales podrá encontrar una serie de documentos relacionados al quehacer del MAG que respondan a su consulta y que son vinculantes al desarrollo sostenible del Agro Salvadoreño, sobre todo las que hacen referencia al PAF.

Sobre la información relacionada al Tipo de contratos u otros documentos similares utilizados en la entrega de créditos a los beneficiarios del PAF, se ha analizado el fondo de lo solicitado y con base a lo establecido en loso art. 65, 68 inc. 2º y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública  y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley, que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por lo tanto se determina y resuelve:

DENEGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCION 
COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole:

Su petición deberá dirigirse al Banco de Fomento Agropecuario- BFA, por ser la institución facultada para conocer solicitudes de dicha índole, la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Km 10 y medio carretera al Puerto de La Libertad. Puede contactar a la Oficial de Información Lic. Rosalba Asturias de Avalos al teléfono 2241-0866 o al correo electrónico rosalba.asturias@bfa.gob.sv 
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