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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 132-2014

Santa Tecla, a las once horas con treinta minutos del día 30 de mayo de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 132-2014 sobre:

ESTATUTOS Y REGLAMENTOS DE FUNCIONAMIENTO DE LA ASOCIACIÓN DE REGANTES DE ATIOCOYO SUR (ARAS) ESTATUS Y REGLAMENTO DE FUNCIONAMIENTO DE LA ASOCIACION SALVADOREÑA DE PRODUCTORES DE TILAPIA DE ATIOCOYO SUR (ASACATIOC).

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: **************************, y considerando que parte de la información cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA SOBRE LOS ESTATUTOS DE AMBAS ASOCIACIONES

Sobre los REGLAMENTOS de las Asociaciones arriba descritas, es información que la Dirección General de Ordenamiento Forestal Cuencas y Riego –DGFCR y la Dirección General de Desarrollo de la Pesca y la Acuicultura – CENDPESCA, no la poseen en sus archivos; analizado lo solicitado y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario. Por la tanto resuelve:


DENEGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE
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