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[bookmark: _GoBack]Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 137-2014

Santa Tecla, a las catorce horas con cinco minutos del día 30 de mayo de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 137-2014 sobre:

1. CANTIDAD DE EMPRESAS DEDICADAS A LA PRODUCCIÓN DE LÁCTEOS EN TODO EL PAÍS.
2. CANTIDADDE EMPRESAS DEDICADAS A LA PRODUCCIÓN DE LÁCTEOS POR DEPARTAMENTO DEL PAÍS.
3. PARA LA ZONA ORIENTAL-CANTIDAD DE EMPRESAS POR DEPARTAMENTO (SAN MIGUEL, LA UNIÓN, MORAZÁN Y USULUTÁN).

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************************* y considerando que parte de la información cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se anexa a la presente resolución la información solicitada correspondiente a los numerales uno y dos.

Respecto al numeral tres (3), el MAG no tiene registradas plantas industriales o empresas dedicadas a la producción de lácteos en la zona oriental, analizado lo solicitado y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario. Por la tanto resuelve:


DENEGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE
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