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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 166-2014
Santa Tecla, a las diez horas con ocho minutos del día 4 de julio de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 166-2014 sobre:

1) Información de línea base sobre las ECAS a nivel de FINCA y específicamente en las Cadenas Productivas de Hortalizas, Granos Básicos, Lácteos y del Programa de Seguridad Alimentaria segregada por género de 2014.

2) Nº de técnicos extensionistas (segregados por género) que laboran en las cadenas de:
a) Hortalizas
b) Granos Básicos
c) Lácteos

3) Nº de técnicos extensionistas (segregados por género) que laboran en el Programa de Seguridad Alimentaria.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: **************************, y considerando que la información cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:
PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA SOBRE:

· Nº de técnicos extensionistas (segregados por género) que laboran en las cadenas de:
a) Hortalizas
b) Granos Básicos
c) Lácteos
· Nº de técnicos extensionistas (segregados por género) que laboran en el Programa de Seguridad Alimentaria.

Con relación al requerimiento sobre: Información de línea base sobre las ECAS a nivel de FINCA y específicamente en las Cadenas Productivas de Hortalizas, Granos Básicos, Lácteos y del Programa de Seguridad Alimentaria segregada por género de 2014, se ha analizado el fondo de lo solicitado y con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: DENEGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA. Su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole: Su petición deberá dirigirse al Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria y Forestal “Enrique Álvarez Córdova”- CENTA, a la Oficina de Información y Respuesta, Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía al teléfono 2316-4603 y 2302-0291 o al correo electrónicooir@centa.gob.sv
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