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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 181-2014

Santa Tecla, a las once horas con diez minutos del día 23 de julio de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 181-2014 sobre:

Informe sobre las Políticas o Planes implementados o a implementarse para el control de la Pesca Industrial de camarón en El Salvador.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ************************, y considerando que parte de la información cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

También se ha determinado con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público se resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA EN LOS SIGUIENTES ESPACIOS VIRTUALES:

Página web del MAG: www.mag.gob.sv en el sitio Gobierno Abierto, Sección Marco de Gestión Estratégica: Plan Operativo Anual, Memoria de Labores e Informes Exigidos por Disposición Legal donde podrá descargar la información que responde a su consulta.
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