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[bookmark: _GoBack]Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 194-2014

Santa Tecla, a las quince horas con veinte minutos del día 12 de agosto de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 194-2014 sobre:

Datos de las plazas que actualmente se encuentran disponibles, junto con su perfil laboral y respectivo salario; y si existen plazas en proceso de selección.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: **************************, y considerando que parte de la información cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA, se entregan datos de números de plazas nominales disponibles en el MAG.

Con relación a los Perfiles de Puestos, Salarios y plazas en proceso de selección; se analizó el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve: ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA, la que puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página Web del MAG, www.mag.gob.sv, en la Sección Gobierno Abierto/Marco Normativo / Manuales Básicos de la Organización (buscar el Manual de Descripción de Puestos Funcionales del Ministerio de Agricultura y Ganadería); y en la misma Sección Gobierno Abierto/Marco Presupuestario/Remuneraciones, podrá encontrar de acuerdo a la Ley de Presupuesto cuanto es el monto salarial para dichos puestos nominales. En la página principal de la web del MAG en la sección Avisos podrá encontrar una oferta de empleo que está en proceso, a continuación dejo el acceso electrónico: 

http://www.mag.gob.sv/index.php?option=com_content&view=article&id=213:oferta-de-empleo&catid=25:avisos-ciudadano&Itemid=166
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