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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 195-2014

Santa Tecla, a las quince horas con veinte minutos del día 15 de agosto de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 195-2014 sobre:

BITACORA DE CIRCULACION DE VEHÍCULO DE FLOTA CONDUCIDO POR EL SEÑOR JORGE ARMANDO MARAVILLA EL DÍA 29 DE OCTUBRE DE 2013, EL ENCARGADO DE LA MISIÓN FUE EL SEÑOR CARLOS HUMBERTO RECINOS PERAZA.


Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************************************, al respecto se informa que este Ministerio no cuenta con la información requerida del día 29 de octubre; se anexan copia de la bitácora del mes de octubre del vehículo y ésta no registra la fecha solicitada; en ese sentido analizada la petición y lo anteriormente expuesto, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario. Por la tanto resuelve:


NO ENTREGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE
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