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[bookmark: _GoBack]Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.

RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 208-2014

Santa Tecla, a las catorce horas con quince minutos del día 22 de agosto de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 208-2014 sobre:

1. Nombre de la persona que maneja los fondos o unidad organizativa donde se ubica y teléfono de contacto
2. Límite máximo de compra dólares por articulo o por periodo según sea fondo circulante o caja chica
3. Lista de los suministros o artículos de limpieza, oficina, etc. que sean adquiridos para el consumo de la institución
4. Requisitos para ser suministrante del fondo circulante o caja chica
5. Lista de suministrante de fondo circulante o caja chica

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: MARIO ORLANDO AVALOS, y considerando que parte de la información cumple con los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:
PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se anexan respuestas a los numerales del 1 al 4; con relación a la información sobre: Lista de suministrantes del fondo circulante o caja chica, no existe una lista única de suministrantes para el fondo Circulante de Monto Fijo de la Secretaría de Estado; la base de proveedores del Ministerio de Agricultura y Ganadería que está disponible en la página web del Ministerio de Agricultura obedece a los lineamientos emitidos por el Ministerio de Hacienda, en ese sentido analizada la petición y lo anteriormente expuesto, y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario. Por la tanto resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE.

No obstante sugerimos consultar la página Web del MAG, www.mag.gob.sv,el link: Gobierno Abierto: Marco Presupuestario/Registro de Ofertantes y Contratistas, en el cual podrá encontrar la lista de contratistas de esta Secretaría de Estado.
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