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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 219-2014

Santa Tecla, a las nueve horas con veinte minutos del día 28 de agosto de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 219-2014 sobre:

AREAS DEFORESTADAS DE EL SALVADOR

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************************; se analizó el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve: ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA, la que puede consultarse, reproducirse o adquirirse en la página Web del MAG, www.mag.gob.sv, en la Sección Temas/Recursos Forestales Cuencas Riego y Drenaje/Cuencas Hidrográficas y Conservación de Suelos/Otros/Información Técnica/ Uso Potencial de Suelo de la República de El Salvador (los suelos de Clase VI, VII y VIII (son las deforestadas), su link de acceso es el siguiente:

ttp://cartografia.mag.gob.sv/index.php/documentacion-tecnica/category/1-documentacion-tecnica

También pueden visitar la Biblioteca de la Dirección General de Ordenamiento Forestal Cuencas y Riego o solicitar asesoría con el Ingeniero Bernardo Napoleón Romero, sus datos de contacto son: bernardo.romero@mag.gob.sv, teléfono: 2202-8208, Cantón El Matazano, Soyapango, Departamento de San Salvador.


Considerando que parte de lo solicitado es información de posible competencia del Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales sugerimos visitar y/o contactar dicha institución: la dirección de la Oficina de Información y Respuesta a la que debe dirigirse es Km. 5 ½ carretera a Santa Tecla, Calle y Colonia Las Mercedes, Edificio, MARN, Instalaciones del ISTA S.S., puede contactar a la Oficial de Información Marina Sandoval al teléfono 2132-9522 o al correo electrónico medioambiente@marn.gob.sv.
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