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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 224-2014

Santa Tecla, a las quince horas con diez  minutos del día 1°de septiembre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº  224-2014 sobre:

1. Qué leyes regulan las actividades agrícolas y ganaderas específicamente las leyes generales y específicas. 
2.  Un ejemplar de Sistema Contable Agrícola y Ganadero: Catálogo de Cuentas y Manual de Aplicación.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ***************************, y considerando que parte de la información cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se anexa el documento Catálogo y Tratamiento General de Cuentas del Sector Público, también se ha determinado con base al art. 62 inciso 2º que la información sobre las leyes que regulan las actividades agrícolas y ganaderas ya está disponible al público se resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN EN LOS SIGUIENTES ESPACIOS VIRTUALES:

Página web del MAG: www.mag.gob.sv en el sitio Gobierno Abierto, Sección Marco Normativo: Ley Principal y Otros documentos normativos donde podrá descargar la información que responde a su consulta.
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