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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 236-2014


Santa Tecla, a las trece horas del día 25 de septiembre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 236 sobre:

Granjas de El Salvador, que sean por cualquier cantidad de aves que se manejen, según la categorización familiar, semi tecnificadas y tecnificadas. Además ordenarlas según sea el tipo de función de la granja: Ponedora, engorde y reproductora. Identificándolas con el nombre, departamento, municipio, tipo, finalidad y total de aves, según ejemplo adjunto.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: **********************************, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA ANEXA A LA PRESENTE RESOLUCIÓN
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