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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 258-2014

Santa Tecla, a las quince horas con treinta minutos del día 20 de octubre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 258-2014 sobre:
Información de Ganado Bovino sobre:

1. Nº de bovinos sacrificados para la producción de carne de 2010 a la fecha.
2. Nº de cabezas de ganado dedicadas a la producción de carne, de no registrarse así, solamente el Nº de cabeza de 2010 a la fecha.
3. Cuántas libras de carne se han producido del 2010 a la fecha?
4. Cuánto litros de leche producida.
5. Nº de vacas productoras de leche.
6. ¿Cuánto pesa el animal antes del sacrificio?
7. Tipo de alimentación.
8. Tipo de razas en El Salvador.
9. Hectáreas o manzanas dedicadas a la crianza de ganado en el país o cuantas fincas o haciendas.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ***************************************, y considerando que parte de la información solicitada cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA, la que se adjunta en anexo: información que responde a los numerales del 6 al 9.

Sobre lo solicitado descrito en los numerales del 1 al 5se analizó el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve: ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

La cual podrá consultarse, adquirirse o reproducirse en la página Web del MAG, www.mag.gob.sv,en la Sección Temas/Estadísticas Agropecuarias/Estadísticas de Producción Agropecuaria/Anuarios Agropecuarios e Informes de Encuestas.
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