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RESOLUCIÓN SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 259-2014

Santa Tecla, a las catorce horas del día 27 de octubre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 259-2014 sobre:

Información relacionada a planta de sábila (Aloe Vera)

1.	Tipo de suelo.
2.	Tipos de plantas (clasificación)
3.	Cuido y mantenimiento.
4.	Lugares donde las cultivan en El Salvador.
5.	Empresas que procesan la sábila registradas en el MAG.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ***************************,, al respecto de la información sobre empresas que procesan la sábila registradas en el MAG, se informa que este Ministerio no interviene en dichos cultivos por lo que no se llevan esos registros por tanto  analizado el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda exhaustiva de la información en el área respectiva siendo imposible localizarla en nuestros registros, por no contar con la misma. Considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACION POR INEXISTENTE

Sobre la información descrita en los numerales del 1 al 4, se estudió lo solicitado y con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada sobre exportaciones no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve:

DENEGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA

Su solicitud deberá ser dirigida a la siguiente institución por ser la facultada para conocer solicitudes de dicha índole: 

Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria y Forestal “Enrique Álvarez Córdova”- CENTA, a la Oficina de Información y Respuesta, Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía al teléfono 2316-4603 y 2302-0291o al correo electrónico oir@centa.gob.sv.
.
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