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RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 271-2014

Santa Tecla, a las catorce horas con treinta minutos del día 3 de noviembre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 271-2014 sobre:

1. Datos de cosechas 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014 de maíz, frijol, arroz y café (números de producción en quintales).
2. Previsiones de cosechas de maíz, frijol, arroz y café 2014-2015 (números de producción en quintales).
3. Detalle por quintales y monto económico de pérdidas por sequía 2014 de frijol, maíz y café.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ********************** y considerando que parte de la información solicitada cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA, la que se detalla a continuación:
PERDIDAS EN QUINTALES DE MAIZ, FRIJOL Y MAICILLO:

	MAIZ
	FRIJOL
	MAICILLO

	3,620,941
	55,551
	149,485

	La pérdida por sequía está valorada en forma global en US 70.1 Millones



Sobre lo solicitado acerca de Datos de cosechas 2011-2012,2012-2013, 2013-2014 de maíz, frijol, arroz y café (números de producción en quintales), se analizó el fondo de lo solicitado determinando con base al art. 62 inciso 2º que parte de la misma ya está disponible al público. Por lo tanto resuelve: ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA. La cual podrá consultarse, adquirirse o reproducirse en la página Web del MAG, www.mag.gob.sv,en la Sección Temas/Estadísticas Agropecuarias/Estadísticas de Producción Agropecuaria/Anuarios Agropecuarios e Informes de Encuestas.

La información sobre Previsiones de cosechas de maíz, frijol, arroz y café 2014-2015 (números de producción en quintales), se estudió el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva siendo imposible localizarla en nuestros registros, por no contar con la misma porque dicha información está en proceso de revisión, por tanto y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve: NEGAR EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA.
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