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RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 280-2014

Santa Tecla, a las catorce horas con quince minutos del día 7 de noviembre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 280-2014 sobre:

Información sobre proyectos de porcinocultura, como acceder a proyectos o cualquier otro proyecto de ganadería en pequeño.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************************, y considerando que parte de la información cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

El Ministerio de Agricultura y Ganadería no ejecuta por el momento proyectos sobre porcinocultura, sin embargo existen otros proyectos de especies menores como los que se detallan en nota anexa que se proporcionó en respuesta a otra petición de información. 
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