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RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 282-2014

Santa Tecla, a las once horas con diez minutos del día 13 de noviembre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 282-2014 sobre:

Historial mensual de precios de pescadores y mariscos la mayoría por zona de venta o precio general desde 2000 hasta 2013, de las siguientes zonas: La Libertad, Acajutla, Puerto El Triunfo y la Tiendona.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************, y considerando que parte de la información solicitada cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones  enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve: 

PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA

Se detalla en anexo información disponible del período 2000-2007contenida en cuadros separados, el primero por lugar de desembarque, volumen, valor y precio estimados por mes; y el segundo por lugar de desembarque, volumen, valor y la estimación del precio promedio anual por especie.

La información solicitada de 2008 a 2013 y del Mercado de Mayoreo La Tiendona, se estudió el fondo de lo solicitado y realizado una búsqueda de la información en el área respectiva siendo imposible localizarla en nuestros registros, por no contar con la misma porque dicha información no se registra, no existe cobertura en el levantamiento de esa información, por tanto y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NEGAR EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA
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