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RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 289-2014

Santa Tecla, a las catorce horas del día 31 de octubre de 2014, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 289-2014 sobre:

CUANTA ES LA INVERSIÓN EN LOS PROGRAMAS AGRÍCOLAS EN EL AÑO 2014

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ******************************, se ha determinado con base al art. 62 inciso 2º que la información solicitada ya está disponible al público, la cual puede consultarse, reproducirse y adquirirse, por tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN EN LOS SIGUIENTES ESPACIOS VIRTUALES:

Página web del MAG: www.mag.gob.sv en el sitio Gobierno Abierto, Marco de Gestión Estratégica: Memoria de Labores, donde podrá descargar documentos como el Informe de Rendición de Cuentas y la Memoria de Labores correspondientes al presente año, en los cuales se describe la inversión realizada en los diferentes programas agrícolas contemplados en el Plan de Agricultura Familiar – PAF que impulsa esta cartera de estado. También puede consultar en la sección Novedades de la página web de este Ministerio en la sección Revistas, los ejemplares de la revista Cosechemos Juntos.
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