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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución.
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 191-2017

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las trece horas con treinta minutos del día diecinueve de junio de 2017, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 191-2017 sobre:

1) Lista de órganos colegiados internos y adscritos del Ministerio de Agricultura y Ganadería del período del 1° de junio de 2009 al 30 de abril de 2017.
2) Información detallada sobre integración de cada uno de estos órganos colegiados: nombres, Cargos sector representado, vigencia temporal (en el marco del periodo de interés de la solicitud).

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxxxx,  se estudió lo solicitado determinándose con base al art. 62 inciso 2º que la misma ya está disponible al público la cual puede descargarse. Por lo tanto resuelve:

ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

La información solicitada está disponible en las páginas web de las siguientes instituciones descentralizadas y adscritas al MAG:

CENTRO NACIONAL DE TECNOLOGÍA AGRÍCOLA Y FORESTAL ENRIQUE ALVAREZ CORDOVA- CENTA
Página web: www.centa.gob.sv

Ingresar a la Sección Institución, posteriormente al apartado Marco Institucional y finalmente al  sitio denominado Autoridades donde encontrará información sobre cómo está integrado el CENTA.

Para conocer sobre la vigencia temporal del órgano colegiado sugerimos de acuerdo a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que se solicite al CENTA al siguiente contacto:

Oficina de Información y Respuesta, ubicada en Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Silvia Margoth Mejía, al teléfono (503) 2397-2291 o al correo electrónico oir@centa.gob.sv.





ESCUELA NACIONAL DE AGRICULTURA ROBERTO QUIÑONEZ-ENA

Página web: www.ena.edu.sv

Ingresar a la Sección Institución, posteriormente al apartado al sitio denominado Autoridades donde encontrará información sobre cómo está integrada la ENA.

Para conocer sobre la vigencia temporal del órgano colegiado sugerimos de acuerdo a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que se solicite a la ENA al siguiente contacto:

Oficina de Información y Respuesta, Oficial de Información Karla Obispo, ubicada en Edificio de Bodega General ENA, Segunda Planta, kilómetro 33 1/2 carretera a Santa Ana, San Andrés, Ciudad Arce, La Libertad. oficialdeinformacion@ena.edu.sv; teléfono (503) 2366-4841

CONSEJO SALVADOREÑO DEL CAFÉ-CSC

Página web: www.csc.gob.sv

Ingresar a la Sección Institución, posteriormente al apartado Directorio donde encontrará información sobre cómo está integrado el CSC.

Para conocer sobre la vigencia temporal del órgano colegiado sugerimos de acuerdo a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que se solicite al CSC al siguiente contacto:

Unidad de Acceso a la Información Pública, Oficial de Información Elizabeth Eugenia Morales, Tel: (503) 2505-6602; correo: emorales@csc.gob.sv, dirección Final 1ª Av. Norte, 13 calle Ote.y Av. 
Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad, El Salvador, C.A.

INSTITUTO SALVADOREÑO DE TRANSFORMACIÓN AGRARIA-ISTA

Página web: www.ista.gob.sv

Ingresar a la Sección Institución, posteriormente al apartado Estructura Organizativa y finalmente al  sitio denominado Junta Directiva donde encontrará información sobre cómo está integrado el ISTA.



Para conocer sobre la vigencia temporal del órgano colegiado sugerimos de acuerdo a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que se solicite al ISTA al siguiente contacto:

Oficina de Información y Respuesta, ubicada en Kilómetro 5 1/2 carretera a Santa Tecla, Colonia y calle Las Mercedes, San Salvador. El Salvador, Centroamérica, Oficial de Información Xenia Yosabeth Zúniga de Flamenco, correo electrónico xzuniga@ista.gob.sv y teléfono (503) 2594-1054

BANCO DE FOMENTO AGROPECUARIO-BFA

Página web: www.bfa.gob.sv

Ingresar a la Sección Institución, posteriormente al apartado Marco Institucional y finalmente al  sitio denominado Autoridades donde encontrará información sobre cómo está integrado el BFA.

Para conocer sobre la vigencia temporal del órgano colegiado sugerimos de acuerdo a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que se solicite al BFA al siguiente contacto:

Oficina de Información y Respuesta, ubicada en Kilómetro 10 1/2 Carretera al Puerto de La Libertad, Oficial de Información Edith Yariela Nohemy Escamilla de Corozo, Correo electrónico edith.escamilla@bfa.gob.sv, y teléfono (503) 2241-0866.

NOTIFIQUESE





Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información Institucional
Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación puede hacerlo según lo normado en el Artículo 82 y 83 de la LAIP.
FIRMA: LIC. ANA PATRICIA SANCHEZ DE CRUZ, OFICIAL DE INFORMACIÓN, OIR MAG
Ministerio de Agricultura y Ganadería
Final 1ª Av. Norte, 13 calle Ote.y Av. Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad, El Salvador, C.A.
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