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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la página 1 de la presente resolución

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 321- 2015

Santa Tecla, departamento de La Libertad, a las cinco horas y treta y un  minutos p.m. del día siete de diciembre de 2015, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 319 sobre:

1. Plan de Manejo Integrado de Plagas (Café-Hemileia vastratrix (Roya).
2. Información General de la Roya.
3. Manejo Biológico, químico, cultural de la Roya. 



Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: XXXX, se analizó lo requerido y con base a lo establecido en los arts. 65, 66 inc.6°, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia, por tanto determina y resuelve:	

NO ENTREGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA


Contactar a:

[bookmark: _GoBack]CENTRO NACIONAL DE TECNOLOGÍA AGROPECUARIA Y FORESTAL CENTA (Para los temas de características y estudios del cacao)

Oficina de Información y Respuesta, Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía al teléfono 2316-4603 y 2302-0291 o al correo electrónico oir@centa.gob.sv.
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