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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la Pág. 1 de la presente resolución

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN  MAG OIR N° 232-2017

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las catorce horas con cinco minutos del día cuatro de septiembre de 2017, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información Nº 232-2017 sobre:

1. Copia certificada de la Guía de Transporte de los árboles autorizados para Aprovechamiento Forestal de fecha 12 de julio de 2013,específicamente de la especie GRANADILLO (Dalbergia Retusa 41.08 metros cúbicos); para ello se adjunta copia de dicha autorización, emitida por la DGFCR del MAG a nombre de Juan Carlos Rodríguez Escobar.

2. Saber si la especie Granadillo (Dalbergia Retusa 41.08 metros cúbicos) autorizada para Aprovechamiento Forestal por la DGFCR del MAG el 12 de julio de 2013 tiene autorización CITES.

[bookmark: _GoBack]Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxxx,  al respecto, lo anteriormente solicitado, está contemplado entre las excepciones observadas en los artículos 6 letra f, y 24 de la Ley de Acceso a la Información Pública, como información CONFIDENCIAL, por contener datos personales de particulares tales como: dirección domiciliar, dirección electrónica, número telefónico u otra análoga, entregada por dichas personas a esta Secretaría de Estado, por lo tanto de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, resuelve 

PROPORCIONAR VERSIÓN PÚBLICA DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

En esos términos se adjuntan copias certificadas en su versión pública de 6 guías de aprovechamiento forestal del recurso solicitado.

Con respecto a si la especie Granadillo (Dalbergia Retusa 41.08 metros cúbicos) autorizada para Aprovechamiento Forestal por la DGFCR del MAG el 12 de julio de 2013 tiene autorización CITES, la unidad CITES informó que no se posee autorización CITES sobre dicha especie.





  Licenciada  Ana Patricia Sánchez de Cruz
      Oficial de Información Institucional
Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación puede hacerlo según lo dispuesto en el Artículo 82 y 83 de la LAIP.
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