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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN N° 236-2016

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las nueve horas con nueve minutos del día veintiséis de septiembre de 2016, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. 236 sobre:

Listado de cooperativas o asociaciones, relacionadas a la  Caficultura al año 2016, o al último año que se tenga disponible la información, que incluya: Nombre, Dirección, Nombre del representante, teléfono y correo electrónico.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: XXXXX, se analizó lo requerido y con base a lo establecido en los arts. 65, 66 inc.6°, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia, por tanto determina y resuelve:	


NO ENTREGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA


La institución que puede brindar información es el CONSEJO SALVADOREÑO DEL CAFE, contactar a la Oficina de Información y Respuesta, Final primera avenida norte, 13 calle oriente y avenida Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad; con la Oficial de Información Licenciada Elizabeth Eugenia Morales al teléfono (503) 2505-6602 o al correo electrónico emorales@consejocafe.org.sv.
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Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información OIR MAG

Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso de apelación puede hacerlo según lo dispuesto en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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