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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN  MAG OIR N° 249-2017

[bookmark: _GoBack]Santa Tecla departamento de La Libertad, a las catorce horas con cincuenta minutos del día seis de octubre de dos mil diecisiete, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 249-2017 sobre:

"Primer Censo Agropecuario de El Salvador (1950), y Segundo Censo Agropecuario de El Salvador (1961)"

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxx,, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, resuelve lo siguiente:

ENTREGAR PARTE DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA EN CUMPLIEMIENTO AL ARTÍCULO 6 LITERAL “C” DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PUBLICA-LAIP QUE INDICA EXPRESAMENTE:
 
INFORMACIÓN PÚBLICA:
Artículo 6 literal c: Información pública es aquella en poder de los entes obligados contenida en documentos, archivos, datos, bases de datos, comunicaciones y todo tipo de registros que documenten el ejercicio de sus facultades o actividades, que consten en cualquier medio, ya sea impreso, óptico o electrónico, independientemente de su fuente, fecha de elaboración, y que no sea confidencial. Dicha información podrá haber sido generada, obtenida, transformada o conservada por éstos a cualquier título.

Por tanto se adjuntan a la presente resolución en formato PDF el Censo Agropecuario de 1950 en 12 archivos o partes (se entregó en memoria USB el pasado 29 de septiembre)

No obstante se informa que la Dirección General de Economía Agropecuaria con el propósito de solventar la necesidad de información del usuario se indagó la disponibilidad de esos documentos en Biblioteca de la Dirección General de Estadísticas y Censos (DIGESTYC), Ministerio de Economía; entidad responsable de la realización de las investigaciones, y que en esta figuran:
· Censo Agropecuario 1971
· Censo Agropecuario 2007
Fuente de información: http://www.digestyc.gob.sv/biblio/



Adicionalmente, se sugiere consultar otras fuentes como la Biblioteca "P. Florentino Idoate, S.J.", de la Universidad Centroamericana José Simeón Cañas (UCA);  y las Bibliotecas del Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria y Forestal CENTA y de la Escuela Nacional de Agricultura ENA; o contactar a las Oficinas de Información y Respuesta de esas dependencias:

CENTRO NACIONAL DE TECNOLOGÍA AGROPECUARIA Y FORESTAL “ENRIQUE ALVAREZ CORDOVA” CENTA, contactar a la Oficina de Información y Respuesta, en Km 33 y medio carretera a Santa Ana, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Ing. Silvia Margoth Mejía, al teléfono (503) 2397-2291 o al correo electrónico oir@centa.gob.sv.

ESCUELA NACIONAL DE AGRICULTURA ROBERTO QUIÑONEZ, ENA, contactar a la Oficina de Información y Respuesta, en edificio de Bodega General ENA, Segunda Planta, kilómetro 33 1/2 carretera a Santa Ana, San Andrés, Ciudad Arce, La Libertad; con la Oficial de Información Karla Obispo, al teléfono 2366-4841 o al correo electrónico oficialdeinformacion@ena.edu.sv
	
Por tanto, en este caso analizando los términos de lo solicitado, se determina que es información INEXISTENTE, según lo establecido en el artículo 73 de la LAIP que textualmente dice:

INFORMACIÓN INEXISTENTE:
Art. 73. Cuando la información solicitada no se encuentre en los archivos de la unidad administrativa, ésta deberá retornar al Oficial de Información la solicitud de información, con oficio en donde lo haga constar. El Oficial de Información analizará el caso y tomará las medidas pertinentes para localizar en la dependencia o entidad la información solicitada y resolverá en consecuencia. En caso de no encontrarla, expedirá una resolución que confirme la inexistencia de la información. En caso de encontrar la información proseguirá con la tramitación.

Por tanto este ministerio resuelve

NO ENTREGAR COPIA DEL CENSO AGROPECUARIO DEL AÑO 1961 POR INEXISTENCIA

NOTIFIQUESE

Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información OIR MAG



Si después de analizar lo anteriormente expuesto decide interponer un recurso debe apegarse a lo normado en el Art 82 y 83 de la LAIP.
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