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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la Pág. 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 303-2017

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las once horas con treinta minutos del día veinticuatro de noviembre de 2017, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 303-2017 sobre:

Plazas ofertadas por esta institución desde enero de 2017 hasta el presente, incluyendo las actuales en caso de existirlas, así como también el nombre de las personas que ganaron dichas plazas (personas contratadas)

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxxx, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve que:

PROPORCIONAR INFORMACIÓN PARTE DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA 

Sobre las plazas ofertadas por esta institución en el mes de noviembre del presente año, informamos que se realizó el proceso de selección para el puesto de Responsable de Entrega y Recepción de Vehículos, proceso en el que participaron 13 personas, el perfil de contratación es Bachiller General, con conocimientos básicos de mecánico o motorista y con manejo de Microsoft Office a nivel básico; con respecto al nombre de la persona contratada, no se proporciona porque el proceso se encuentra actualmente en trámite.

Con relación al resto de procesos de selección y contratación de enero a octubre; se comunica que es información que ya está disponible al público en nuestra página web (Art. 62 inciso 2° de la LAIP) por lo que puede consultarse y descargarse en la siguiente dirección electrónica:

www.mag.gob.sv/portal de transparencia/Marco Normativo/Procedimientos y Resultados de Selección/Procedimientos de selección de personal, año 2017 (filtrar en año 2017); o copiar y pegar el siguiente link en su buscador de internet: 

http://www.transparencia.gob.sv/institutions/mag/selections?utf8=%E2%9C%93&q%5Bname_or_description_cont%5D=&q%5Byear_cont%5D=2017&button=&q%5Bdocument_category_id_eq%5D=7354#process-area
[bookmark: _GoBack]
Notifíquese

Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información MAG OIR
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