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UNÁMONOS PARA CRECER 


VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PAGINA 1 DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP.
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RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 323-2017


Santa Tecla, departamento de La Libertad a las quince horas con treinta minutos del día diecinueve de diciembre de dos mil diecisiete, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 323-2017 sobre:

ESTADÍSTICAS DE IMPORTACIÓN MENSUAL DE MIGA DE ARROZ EN LA REGIÓN DE CENTROAMÉRICA Y ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA DE LOS AÑOS 2015 A LA FECHA, INCLUIR LOS SIGUIENTES DATOS:

1. CANTIDADES POR MES (KG)
2. PRECIOS FOB
3. IMPORTADOR
4. PRODUCTO Y/0 ESPECIE
5. ORIGEN DEL PRODUCTO

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxx, al respecto hacemos de su conocimiento que se han efectuado las consultas del caso a la Dirección General de Sanidad Vegetal-DGSV, quienes informan que no se encuentra en los archivos de la unidad administrativa dicha información.

Por lo que analizado el fondo de lo solicitado, y que no es posible localizar la información en nuestros registros, por no contar con la misma y considerando que la Ley de Acceso a la Información Pública dispone en el art. 73 que nos encontramos ante un caso de información INEXISTENTE, lo que  impide  brindar lo  requerido  por  el  peticionario, esta dependencia resuelve:

NO ENTREGAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR INEXISTENCIA 
 
Comuníquese para los efectos pertinentes.



Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información OIR MAG


Si después de analizar lo anteriormente expuesto no está de acuerdo con la respuesta, puede interponer un recurso de apelación según lo normado en el Art 82 y 83 de la LAIP
FIRMA: LIC. ANA PATRICIA SANCHEZ DE CRUZ, OFICIAL DE INFORMACIÓN, OIR MAG
Ministerio de Agricultura y Ganadería
Final 1ª Av. Norte, 13 calle Ote. y Av. Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad, El Salvador, C.A.
(503) 2210-1969 - oir@mag.gob.sv – WWW.MAG.GOB.SV 
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