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UNÁMONOS PARA CRECER 

VERSION PÚBLICA SEGÚN EL ART. 30 DE LA LAIP, SE SUPRIME EL NOMBRE EN LA PAGINA 1 DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN POR SER DATO PERSONAL E INFORMACIÓN CONFIDENCIAL SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ART. 6 Y 24 DE LA LAIP.

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 325-2017

[bookmark: _GoBack]Santa Tecla, departamento de La Libertad a las quince horas con doce minutos del día diecinueve de diciembre de dos mil diecisiete, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 325-2017 sobre:

1) COPIA INTEGRA Y CERTIFICADA DEL EXPEDIENTE LABORAL (ACTUALIZADO A LA FECHA) A NOMBRE DE xxxx, xxxx DE CENDEPESCA, QUE SE ENCUENTRA RESGUARDADO EN LA DIVISIÓN DE RECURSOS HUMANOS DE LA OFICINA GENERAL DE ADMINISTRACIÓN DE ESTE MINISTERIO.

2) COPIA INTEGRA Y CERTIFICADA DEL EXPEDIENTE LABORAL (ACTUALIZADO A LA FECHA) A NOMBRE DE xxx, xxxx DE CENDEPESCA, QUE SE ENCUENTRA RESGUARDADO EN LA DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO DE LA PESCA Y ACUICULTURA DE ESTE MINISTERIO.

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: xxxx, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información requerida cumple con lo establecido en los artículos 31, 32, 33, 36 y 37 de la LAIP, resuelve:

PROPORCIONAR LOS DATOS PERSONALES SOLICITADOS

Al respecto se adjunta a la presente resolución copia certificada del expediente laboral (actualizado a la fecha) de su persona xxxx de CENDEPESCA, que se encuentra resguardado en la División de Recursos Humanos de la Oficina General de Administración-OGA de este Ministerio

Con relación a la copia íntegra y certificada del expediente laboral (actualizado a la fecha)  de su persona como xxx de CENDEPESCA, resguardado en la Dirección General de Desarrollo de la Pesca y Acuicultura CENDEPESCA, de este ministerio; al respecto CENDEPESCA informa que los documentos generados sobre su persona en esa dirección, se encuentran en poder de la División de Recursos Humanos de la OGA de esta Secretaría de Estado, y son los que se encuentran en el expediente y en la copia del mismo que se anexa a esta solicitud.

NOTIFIQUESE

Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información MAG OIR


Si después de analizar lo anteriormente expuesto no está de acuerdo con la respuesta, puede interponer un recurso de apelación según lo normado en el Art 82 y 83 de la LAIP
FIRMA: LIC. ANA PATRICIA SANCHEZ DE CRUZ, OFICIAL DE INFORMACIÓN, OIR MAG
Ministerio de Agricultura y Ganadería
Final 1ª Av. Norte, 13 calle Ote. y Av. Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad, El Salvador, C.A.
(503) 2210-1969 - oir@mag.gob.sv – WWW.MAG.GOB.SV 
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