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UNÁMONOS PARA CRECER

RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 109-2018

[bookmark: _GoBack]Santa Tecla, departamento de La Libertad a las catorce horas del día treinta de abril dos mil dieciocho, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 109 -2018 sobre:

1- Planes presupuestarios 2018 que utiliza el MAG (Del 1 al 13 los que utiliza)
2- Desglose detallado de las cuentas comprendidas por cada Unidad Presupuestaria (Esto con el fin de conocer a detalle cada unidad presupuestaria en cuanto a sus Líneas de Trabajo, Proyectos, Propósitos y Montos por cada uno)

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: Víctor Heriberto Hernández Díaz, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, se resuelve:

PROPORCIONAR PARTE DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

Al respecto se adjunta a la presente resolución una copia digital de los Planes Institucionales por Rubro y Específico del 1 al 8, relativos al presupuesto del MAG del año 2018.

Con relación a los Planes Institucionales del 9 al 13, la Oficina Financiera Institucional-OFI, informa que solamente se generan los Planes Institucionales del 1 al 8 porque son los que la Dirección General del Presupuesto del Ministerio de Hacienda solicita para el análisis e integración al Presupuesto General de la Nación; por tanto esa información es inexistente y no competente.

Por tanto analizado lo solicitado y con base a lo establecido en los arts. 65, 68 inc. 2o. y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el art. 49 del Reglamento de dicha Ley que la información solicitada no es de la competencia de esta dependencia. Por la tanto se determina y resuelve: 

NO ENTREGAR LA INFORMACION POR NO SER ESTA INSTITUCIÓN COMPETENTE PARA CONOCER DE LA MISMA CON RELACION A LOS PLANES DEL 9 AL 13

Se recomienda consultar al Ministerio de Hacienda, con el Oficial de Información: Lic. Daniel Eliseo Martínez Taura, dirección: Boulevard Los Héroes, edificio anexo a Secretaría de Estado, Ministerio de Hacienda. Correo Electrónico: oficialdeinformacion@mh.gob.sv, Teléfono: (503) 2244-3830.

NOTIFIQUESE


Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información MAG OIR


Si después de analizar lo anteriormente expuesto no está de acuerdo con la respuesta, puede interponer un recurso de apelación según lo normado en el Art 82 y 83 de la LAIP
FIRMA: LIC. ANA PATRICIA SANCHEZ DE CRUZ, OFICIAL DE INFORMACIÓN, OIR MAG
Ministerio de Agricultura y Ganadería
Final 1ª Av. Norte, 13 calle Ote. y Av. Manuel Gallardo, Santa Tecla, La Libertad, El Salvador, C.A.
(503) 2210-1969 - oir@mag.gob.sv – WWW.MAG.GOB.SV
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