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[bookmark: _GoBack]Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina  el nombre por ser información que  vuelve identificable al (la) solicitante según el Art. 6 literal “a”; y al Art 19, todos de la LAIP. El dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 251-2018

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las trece horas con cuarenta minutos del día trece de noviembre de dos mil dieciocho, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 251 -2018 sobre:

1. El Registro de Productos para consumo o uso pecuario Autorizados para su importación a El Salvador que debe de estar publicado en el sitio web (Art. 13 literal h, La Ley de Sanidad Vegetal y Animal).
2. En su defecto el decreto emitido por el MAG en el que publicó en el Diario Oficial, El Registro de Productos para consumo o uso pecuario Autorizados para su importación en El Salvador (Art. 13 literal h de la misma ley)

Presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ---, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:
 
ORIENTAR LA UBICACIÓN DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA

Al respecto informar que la información demandada se solicitó a la Dirección General de Ganadería, unidad administrativa responsable de la información en referencia, quienes respondieron lo siguiente:

Para el numeral 1, es un servicio que esta tarifado por el Acuerdo N° 77 del 8 febrero de 2013, mediante el cual se autorizan precios para la venta de bienes y servicios por medio del Fondo de Actividades Especiales de la Dirección General de Sanidad Vegetal y Animal de este ministerio (ver literal C, numeral 9), su costo es de $16.95, debe presentar una nota sencilla y una USB, pues se entrega en formato digital. 

De igual forma se puede acceder a los productos vigentes en la página web de inicio del MAG www.mag.gob.sv, buscar en DESTACADOS y seleccionar el icono denominado Consulta de Medicamentos y Alimentos veterinarios, o acceder a la siguiente dirección electrónica:

http://sist.mag.gob.sv/sisa_consultas_web/pages/consulta_productos_vet_01.jsf

Se adjunta el Acuerdo N° 77 arriba mencionado.

Con relación a numeral 2, también se puede encontrar toda la legislación referente al registro de insumos pecuarios, en nuestra página web en la sección NUESTROS SERVICIOS/Dirección General de Ganadería/Cuarentena Animal y Registro Veterinario/Servicios de Registro Veterinario/Normativas y Reglamentos; o acceder al siguiente vínculo:

http://www.mag.gob.sv/direccion-general-de-ganaderia/cuarentena-y-registro-veterinario/normativas-y-reglamentos/

Comuníquese para los efectos pertinentes






Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información MAG OIR


Si después de analizar lo anteriormente expuesto no está de acuerdo con la respuesta, puede interponer un recurso de apelación según lo normado en el Art 82 y 83 de la LAIP

Final 1a. Avenida Norte, 13 Calle Oriente y Av. Manuel Gallardo. Santa Tecla, La Libertad
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