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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal de acuerdo a lo establecido en el Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 271-2018
Santa Tecla, departamento de La Libertad a las catorce horas con treinta minutos del día once de enero de dos mil diecinueve, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 271 -2018, presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de: ----- sobre:
Lista de importadores salvadoreños de animales vivos (personas jurídicas) que incluya los
siguientes datos:
a) Nombre del importador
b) Producto importado
c) Aduana de ingreso
d) Valor Fob
e) País de origen
f) Medio de transporte

Lista de importadores salvadoreños de vegetales y semillas (personas jurídicas) que incluya los
siguientes datos:
a) Nombre del importador
b) Producto importado
c) Aduana de ingreso
d) Valor Fob
e) País de origen
f) Medio de transporte

Al respecto, y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública-LAIP y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:
PROPORCIONAR LA SIGUIENTE INFORMACIÓN PÚBLICA

Se anexa al presente oficio:
1. Dos archivos en formato Excel con las importaciones de semilla de vegetales y semillas de fecha reciente, se describe lo siguiente: el punto de entrada del producto, el nombre del importador, el nombre del producto, el origen o procedencia del producto, el transporte y el valor FOB.
2. Un archivo en formato PDF seleccionable conteniendo la siguiente información: mes de inspección, nombre del animal, punto de entrada, valor FOB, país de origen y transporte; asimismo una lista de personas jurídicas que son importadoras de animales vivos.

No omito manifestar que en esta oportunidad no se entrega el nombre del importador de animales vivos por producto importado, aduana de ingreso, valor FOB, país de origen y medio de transporte, porque la Dirección General de Ganadería-DGG, responsable del registro de esa información la declaró confidencial a raíz de una petición de información similar, realizada en octubre del año recién pasado con número de referencia MAG OIR N° 218-2018, y respondida mediante resolución de esta oficina de fecha 17 de octubre de 2018, la cual adjunto en su versión pública y que también puede descargarse en el sitio web Portal de Transparencia, en la sección Resoluciones de Solicitudes/Octubre 2018; y que fue apelada por el usuario el 25 de octubre de ese mismo año ante el Instituto de Acceso a la Información Pública-IAIP, y quién aún no ha emitido sentencia definitiva.
Por tanto de acuerdo a lo antes expuesto y en el entendido que la DGG no entrego la información tal y como fue solicitada por las razones antes expuestas; y considerando que el IAIP aún no ha sentado un precedente al respecto, se concluye con base a los arts. 62, 65, 72 literal b) de la Ley, que este ministerio se declara impedido para proveer los datos de la petición, por encontrarse clasificada como confidencial y estar restringida su difusión por mandato Constitucional o legal, en razón de un interés personal jurídicamente protegido. En consecuencia resuelve: 
NEGAR EL ACCESO A LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR SER DE CARÁCTER CONFIDENCIAL
Por tanto de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 82 y 83 de la LAIP su persona podrá interponer por sí o a través de su representante un recurso de apelación ante el Instituto de Acceso de la Información Pública-IAIP o en esta oficina, dentro de los cinco días hábiles siguientes a la fecha de la notificación de la presente resolución. 
[bookmark: _GoBack]Comuníquese para los efectos pertinentes.
Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información OIR-MAG




Si después de analizar lo anteriormente expuesto no está de acuerdo con la respuesta, puede interponer un recurso de apelación según lo normado en el Art 82 y 83 de la LAIP
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