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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina  el nombre por ser información que  vuelve identificable al (la) solicitante según el Art. 6 literal “a”; y al Art 19, todos de la LAIP. El dato se ubicaba en la pág. 1 de la presente resolución
[bookmark: _GoBack]RESOLUCIÓN EN RESPUESTA A SOLICITUD DE INFORMACIÓN MAG OIR N° 001-2019

Santa Tecla, departamento de La Libertad a las catorce horas del día treinta y uno de enero de dos mil diecinueve, el Ministerio de Agricultura y Ganadería luego de haber recibido y admitido la solicitud de información MAG OIR No. 001-2019, presentada por parte de -- sobre:

1. Presupuesto asignado por año de 2010 a 2019 para el programa Agricultura Familiar (PAF y PAAF)
2. Presupuesto ejecutado por año de 2010 a 2018 para el programa Agricultura Familiar (PAF y PAAF)
3. Número de beneficiarios por año de 2010 a 2018 para el programa Agricultura Familiar (PAF y PAAF)
4. Fondos de la cooperación externa para inversión social por tipo de fondo (préstamo o donación) por año de 2010 a 2018 y proyección 2019 para el programa Agricultura Familiar (PAF y PAAF)

Al respecto y considerando que la información solicitada, cumple con los requisitos establecidos en el art. 66 de La ley de Acceso a la Información Pública-LAIP y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que parte de la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, resuelve:

PROPORCIONAR LA SIGUIENTE INFORMACIÓN:

Al respecto se adjuntan al presente oficio la siguiente información:

1. Presupuesto asignado por año para el PAAF, del período 2013-2019
2. Inversión Ejecutada en el PAF y en el PAAF del año 2011 a 2018

Con relación al punto cuatro Fondos de la cooperación externa para inversión social por tipo de fondo (préstamo o donación) por año de 2010 a 2018 y proyección 2019 para el programa Agricultura Familiar (PAF y PAAF), la Oficina Financiera Institucional-OFI y la Dirección General de Desarrollo respondieron lo siguiente:
En los registros financieros únicamente se identifica una donación del BCIE por el monto de US$250,000.00 para el año 2016, destinada al Proyecto "40775 ATENCIÓN, PREVENCIÓN Y MITIGACION DE LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO A PRODUCTORES AGROPECUARIOS EN MUNICIPIOS DEL CORREDOR SECO Y OTRAS ZONAS AFECTADAS POR LA SEQUIA EN EL SALVADOR".

Es importante aclarar que la información que no se refleja en algunos años para ambos proyectos, obedece a que en el caso del PAAF comenzó a ejecutarse y a registrarse en el Sistema Informático SAFI a partir del año 2013; y en el caso del PAF, éste inició en el año 2011 y finalizó en el año 2014; y el PAAF inició en el año 2013 y todavía está vigente. Los datos de enero 2019 son preliminares.

Por lo anteriormente mencionado en esos casos, la información es inexistente, de acuerdo a lo establecido en el artículo 73 de la LAIP, por lo que esta institución se declara impedida para proveer esos datos de la petición.

Comuníquese para los efectos pertinentes.



Ana Patricia Sánchez de Cruz
Oficial de Información OIR-MAG




Si después de analizar lo anteriormente expuesto no está de acuerdo con la respuesta, puede interponer un recurso de apelación según lo normado en el Art 82 y 83 de la LAIP
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