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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19 de la LAIP.
RESOLUCIÓN MARN-OIR N°185 -2016
San  Salvador, a las dieciséis horas del día viernes veinticuatro de junio de dos mil dieciséis, EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. MARN-2016-0243 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia, por parte de: XXxx XXX XXXXXXXX XXXXX XXXXXXX,,, quien se identifica con su respectivo documento único de identidad DUI y solicita la siguiente información: “Solicito información a cerca de: 1. ¿Cómo controlan el tráfico y venta de animales y plantas silvestres?,2. Las medidas que toman para la protección de la fauna, 3. Los tipos de sanciones para las personas que trafican animales y plantas silvestres, 4. ¿Cuáles son los animales y plantas silvestres que más se comercializan?, 5. Cuáles son las asociaciones que trabajan en conjunto con el Ministerio para proteger la vida silvestre, 6. ¿Que proyectos implementan para la protección de la vida silvestre?, 7. ¿Cuál es la cifra exacta o estimada del comercio que se realiza de estas especies anualmente?, 8. ¿Que instituciones se encargan de investigar los casos de trafico de estas especies?, 9. Cuál es el porcentaje que se utiliza del presupuesto para contrarrestar el tráfico animal de estas especies.
Considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento. Por lo que esta oficina procedió a admitirla y solicitar la información a la Dirección General de Evaluación y Cumplimiento de esta Cartera de Estado, quienes nos enviaron vía correo electrónico la información solicitada, por lo que esta Oficina resuelve enviarla vía correo electrónico al solicitante según el siguiente detalle:
· Respuesta detallada a cada uno de sus 9 requerimientos en documentos anexo de (2 Págs.)

· En el siguiente enlace con nuestro sitio WEB encontrará la “Ley de Conservación de Vida Silvestre”, ahí se describen las sanciones para las personas que trafican flora y fauna silvestres.

http://www.marn.gob.sv/descargas/ley-de-conservacion-de-vida-silvestre/
· En el siguiente enlace con nuestro sitio Web encontrará la Memoria de Labores


http://www.marn.gob.sv/descargas/informes-de-labores-junio-2014-mayo-2015/
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Lic. Marina Sandoval
Oficial de información, MARN
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