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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19 de la LAIP.
RESOLUCIÓN MARN-OIR N° 201-2016
San  Salvador, a las trece horas con cincuenta y cinco minutos del día lunes once de julio de dos mil dieciséis, EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. MARN-2016-0282 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia, por parte de: DIANA XXxx XXX XXXXXXXX XXXXX XXXXXXX, quien se identifica con su respectivo documento único de identidad DUI y solicita la siguiente información: Somos estudiantes egresadas de la Universidad de El Salvador en la carrera de Lic. En Economía y actualmente estamos elaborando tesis, como requisito de graduación, la cual lleva como título “El impacto de la variabilidad climática en la producción de granos básicos, base de la seguridad alimentaria de la población del departamento de Usulután en El Salvador para el periodo de 2010-2015”.  Debido a lo anterior requerimos información que puede ser proporcionada por esta institución, como la siguiente: 1. Metodología y datos (periodo 2010-2015) del Índice de desertificación y sequía en el país, sobre todo en la zona Oriental. 2. Metodología y datos (periodo 2010-2015) del Índice de humedad en el suelo en el país, sobre todo en la zona Oriental. 3. Metodología y datos (periodo 2010-2015) de los niveles de pluviosidad en el país, sobre todo en la zona Oriental. Agradeciendo de ante mano su colaboración, esperamos cualquier información por este medio y a este correo, hacemos de su conocimiento nuestros nombres: 1. Karina Estefany Hernández Villegas 2. Arlin Betsaida Martínez Flores 3. Diana Maribel Rodríguez Hernández
 Considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, por lo que esta oficina procedió a admitirla y solicitar la información a la Dirección General del Observatorio Ambiental de esta Cartera de Estado, quienes nos enviaron su respuesta vía correo electrónico. Por lo que esta oficina  RESUELVE comunicar al solicitante vía correo electrónico lo siguiente:
· Metodología para hace mapas de disponibilidad hídrica (8 Págs.)

· Atlas de Zonas Áridas de América Latina y el Caribe (55 Págs.) 

· Guía Técnica para la determinación y vigilancia y monitoreo de periodos caniculares y evaluar una fecha optima de siembra en la Zona Oriental. (12 Págs.) 

· Metadato disponibilidad Hídrica 2015

· Índice de lluvia diaria zona Oriental 
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Lic. Marina Sandoval
Oficial de información, MARN
OFICINA DE INFORMACIÓN Y RESPUESTA
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