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Oficina de información y respuesta


RESOLUCIÓN MARN-OIR N° 039-2016�DE ENTREGA DE INFORMACION


San Salvador, a las dieciséis horas del día miércoles diez de febrero de dos mil dieciséis, EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. MARN-2016-0034 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia, por parte de: XXXX XXXXXXX XXXXX quien se identifica con su respectivo documento único de identidad DUI y solicita la siguiente información: "Estudio de zonificación de permisos de construcción en el volcán de san salvador de acuerdo a Decretos No. 5 y 6.-( Suspensión de los Procedimientos Administrativos Relacionados a la Obtención de Permisos Ambientales para la Ejecución de Proyectos Urbanísticos y de Construcción en el Volcán de San Salvador y Zonas aledañas y en la Cordillera del Bálsamo y Zonas Aledañas, el cual deberá especificar qué áreas son consideradas de máxima protección, uso restringido y dónde hay posibilidad de seguir construyendo.) emitido en el diario oficial del 8 de junio de 2015 Tomo 407, número 102. El Ministerio tenía 6 meses para completar el estudio de zonificación, para luego en el lapso de I año tener la nueva reglamentación".


Considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 de su Reglamento y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, esta oficina procedió a solicitar la información a la Dirección General de Evaluación y Cumplimiento de esta Cartera de Estado, quienes nos enviaron vía correo electrónico la información solicitada; y esta oficina RESUELVE : enviarla al solicitante vía correo electrónico según el siguiente detalle.


• Copia Digital Diario Oficial Tomo N° 409 de fecha 10 de diciembre de 2015 Número (Decretos Nos. 22 y 23 Ampliación por cuatro meses más a plazo establecido para realizar la zonificación ambiental (3 Págs.)
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