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RESOLUCIÓN MARN-OIR N°228-2016
DE ENTREGA DE INFORMACIÓN

San Salvador, a las catorce horas del día miércoles diez de agosto de dos mil dieciséis, EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No.MARN-2016-0319presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependenciapor parte de:XXXXXXXX XXXXXX XXXXX XXXXX,quien se identifica con su respectivo documento único de identidad DUIy solicita la siguiente información;1) SOLICITO 1 KIT DE LEGISLACIÓN AMBIENTAL 2) INFORMACIÓN SOBRE LA APLICACIÓN DEL ART. 89 DE LA LEY DE MEDIO AMBIENTE, SABER SI EL MARN HA SANCIONADO A EMPRESAS CONFORME A EL ARTICULO ANTES CITADO.
Considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 de su Reglamento, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento. Por lo que esta oficinaresuelve:PROPORCIONAR LA INFORMACIÓN PÚBLICA SOLICITADA, y se le entrega personalmente al solicitante en esta fecha, según el siguiente detalle:
· 1KIT DE LEGISLACION AMBIENTAL QUE CONTIENEN 12 EJEMPLARES C/U (Total 12	documentos entregados en formato impreso versión de bolsillo entre Leyes, Política y Convenios).
· Documento grabado en memoria USB de su propiedad “Categorización de Actividades, obras o 	proyectos conforme a la Ley de Medio Ambiente”.
· http://www.marn.gob.sv/leyes/
· http://www.marn.gob.sv/reglamentos/

NOTA: Pendiente de responderle el Requerimiento No. 2.
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