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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la página 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN MARN-OIR N° 027-2017
San  Salvador, a las catorce horas del día lunes seis de febrero de dos mil diecisiete, EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. MARN-2017-0023 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia, por parte de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX, quien se identifica con su respectivo documento único de identidad DUI y solicita la siguiente información: “”
Atentamente solicito dos documentos elaborados en el año 2012, por el MARN que se ejecutaron a través del proyecto “Manejo Integrado de Ecosistemas Prioritarios en la Zona Costero-Marino”, financiado por la (AECID), donde se realizaron 2 consultorías, la 1. Línea base para un Plan Local de Extracción Sostenible PLES en el complejo Barra de Santiago, 2. formulación Participativa del Plan Local de Extracción Sostenible para el Complejo Barra de Santiago y Bahía de La Unión” 
Me gustaría me compartan los productos finales del complejo Barra de Santiago, debido a que actualmente se quiere realizar una actualización del PLES de Barra de Santiago.

Considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y que la información solicitada no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley, y 19 del Reglamento, esta oficina procedió a admitirla y solicitar la información a la Dirección General de Ecosistemas de esta Cartera de Estado, quienes nos enviaron en esta fecha la información disponible en el tema y esta oficina resuelve enviarla vía correo electrónico al solicitante, según el siguiente detalle:
· PLAN LOCAL DE EXTRACCIÓN SOSTENIBLE (PLES) PARA LA BAHÍA DE LA UNIÓN. (13 Págs.)
· PLAN LOCAL DE EXTRACCIÓN SOSTENIBLE (PLES) COMPLEJO BARRA DE SANTIAGO. (16 Págs.)
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Lic. Marina Sandoval

Oficial de información, MARN
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