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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la página 1 de la presente resolución

RESOLUCIÓN MARN-OIR N° 286 -2017 

San  Salvador, a las once horas y treinta minutos del día miércoles seis de diciembre de dos mil diecisiete, EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No.MARN-2017-0486 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia por parte de :                                            , quien se identifica con su respectivo documento único de identidad DUI y solicita la siguiente información; Solicito por este medio se me entregue por escrito respuesta a las siguientes preguntas relacionadas a los alcances de competencia que tiene el MARN en materia de regulación sobre el uso, aprovechamiento o explotación de los recursos forestales en El Salvador de acuerdo al marco legal vigente a la fecha de esta consulta :
1.- En El Salvador existen zonas naturales que se encuentran protegidas, conocidas como reservas forestales. De igual manera, existen muchas otras con características similares que no se encuentran dentro de este marco o clasificación. Las reservas naturales están protegidas a efecto de ser preservado su estatus quo impidiendo que dentro de las mismas se desarrolle la tala de bosques, la urbanización o explotación para fines comerciales y otras actividades. Por otro lado, existen muchos inmuebles rústicos que en la actualidad son verdaderos bosques que con el paso del tiempo han adquirido ya esta calificación y que anteriormente muchos de ellos formaban parte del parque cafetalero y que debido a la caída de la industria en nuestro país sus propietarios prácticamente les dejaron en el abandono permitiendo que la naturaleza les transformara en bosques. A diferencia de las reservas naturales así califiadas por ley, estos inmuebles que se conforman en haciendas y fincas dispersas en todo el país se encuentran básicamente bajo el cuido y la discresión de sus respectivos propietarios. Igualmente están los inmuebles que sí se encuentran activos en la industria cafetalera realizando las actividades conexas como tala o poda de sombra, siembra de especies de sombra, etc.
Tomando en cuenta ese escenario, solicito se me aclare por parte del MARN relativo a la competencia de regulación sobre estos recursos lo siguiente:
a.- Tiene competencia legal el MARN para regular el uso y/o aprovechamiento para fines comerciales de los recursos naturales ya sean árboles, mantos acuíferos, y de cualquier otro tipo que se encuentren en terrenos de propiedad privada?
b.- Si es el caso que el MARN no tiene competencia sobre el uso, aprovechamiento o explotación de estos recursos que se encuentren en terrenos privados, favor aclararme qué entidad o ministerio tiene la competencia sobre ellos de acuerdo al marco legal vigente.
2.- Considerando la emergencia de nuevas fuentes de energía limpia en El Salvador como la solar y también de unos años para acá, el lento pero sostenido uso de la biomasa para generación de energía, quisiera consultarle al MARN lo siguiente:
a.- Es competencia así designada por ley por parte del MARN la calificación, autorización, vigilancia y control sobre los bosques renovables en El Salvador?. Si la respuesta es afirmativa, favor citar el marco legal con nombre de la ley y artículo que los respalden.
b.- Es competencia asi definida por ley para el MARN regular y vigilar la gestión forestal para el aprovechamiento de la biomasa procedente de los bosques nativos, excluyendo por supuesto aquellos que están 

definidos como reservas naturales que claro está no se pueden tomar en cuenta para este tipo de explotación?. Si no es de la competencia del MARN, favor indicarme qué entidad ejecutiva o ministerio es el competente en esta materia. Si es de su competencia, favor citar la ley y el artículo o artículos correspondientes.
c.- En relación a la producción y uso de la biomasa en El Salvador consultarle si el MARN tiene competencia legal así definida para autorizar, regular y vigilar a los entes económicos encargados de la producción y/o comercialización de la biomasa en El Salvador. Si es el caso de que no sea la entidad así definida por ley para realizar esta actividad, solicito que me indique la entidad gubernamental encargada para tal efecto. Si es el caso, favor citar la ley correspondiente.
3.- La biomasa para generación de energía actualmente está limitada en El Salvador para el uso de la gran industria. Se tiene conocimiento del funcionamiento de varias calderas que utilizan este bio combustible el cual en su mayoría tiene como fuente el uso de madera local y también en otras proporciones, los desechos forestales de industrias ya bien establecidas tales como la azucarera (bagazo de caña) y la maderera (aserrín y restos de madera como astillas y chip). Tiene 

dentro de sus competencias legales el MARN la prohibición en determinadas circunstancias del uso de estas fuentes locales de biomasa? Si las tiene favor citar bajo qué criterios, razones o circunstancias puede o podría el MARN prohibir el uso de tales fuentes y citar la base legal correspondiente.
Considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 de su Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, esta oficina procedió a admitirla y solicitarla a la Dirección General de esta Cartera de Estado, quienes nos enviaron el mapa solicitado y esta oficina resuelve enviarlo vía correo electrónico al solicitante según el siguiente detalle:
Informe Técnico de Inspección Ambiental al Proyecto “Plásticos Industriales”, cuyo titular es Plásticos Industriales, S.A. de C.V.”, de fecha Agosto 2017. (17 Págs.)
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Lic. Marina Sandoval
Oficial de Información, MARN
OFICINA DE INFORMACIÓN Y RESPUESTA
MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES
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