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Solicitud: # MARN-2018-0409

¿Qué permisos son necesarios que un proveedor posea para el tratamiento de desechos orgánicos (Que provengan en base a alimentos)? 

¿Qué permisos debe poseer un proveedor que haga reciclaje de papel, cartón u otro tipo de material similar? 

Actualmente, ¿se posee una lista de proveedores que puedan dar tratamiento de forma correcta a disposiciones orgánicas? La lista que se encuentra en sistema no refleja todas las posibilidades en desechos orgánicos.

Se les informa que se debe tramitar el permiso ambiental y hacer uso del formulario para el manejo de desechos sólidos, anexo a este documento.
Para el tratamiento de desechos orgánicos, aunque no especifica el tipo de alimentos al que se refiere, en general se clasifican en rápida y lenta descomposición. Los de rápida descomposición son: cáscaras de frutas,  verduras, residuos de café, de té, de poda, entre otros; para ese tipo se recomiendan las composteras. Para residuos como son las carnes, que llevan más tiempo de descomposición se recomiendan otro tipo de tratamiento, por ejemplo biodigestor, o el aprovechamiento de los desechos de carnes para la elaboración de harinas; por lo que ya se cataloga como procesos industriales. 
Para proporcionarle el listado de proveedores, nos debe de aclarar qué tipo de desecho orgánico quieren procesar.
En relación al reciclaje de  material inorgánico tales como: papel, cartón u otro tipo de material similar, hay que definir si solo será el acopio para comercializarlo con empresas recicladoras o serán los dos procesos: acopio y reciclaje. Para cualquiera de los casos anteriores, deberá presentar el formulario para desechos sólidos.
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