Respuesta a Gestión de Solicitud MARN – 2019 – 0136
Unidad de Cambio Climático UCC

Solicitud:
1. Información y reportes del Cambio Climático en El Salvador
2. Información y reportes de las consecuencias del Cambio Climático en El Salvador
3. Información y reportes Consecuencias de el Cambio Climática en la Agricultura de El Salvador.
Respuesta
Se anexa enlace a la Tercera Comunicación Nacional y el primer Informe Bienal de Actualización presentados a la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre Cambio Climático (CMNUCC) en 2018. Adicionalmente el enlace contiene otra información de Cambio Climático como La Primera y Segunda Comunicación Nacional realizadas en 2000 y 2013 respectivamente.
http://www.marn.gob.sv/comunicaciones-nacionales/
Si se desea mayor información de consecuencias en la agricultura se recomienda consultar a MAG.

4. Información y reportes. El impacto económico en El Salvador a causa del Cambio Climático.
Respuesta
Al igual que en las respuestas anteriores se anexa enlace a la Tercera Comunicación Nacional y el primer Informe Bienal de Actualización presentados a la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre Cambio Climático (CMNUCC) en 2018.  Adicionalmente se anexa el estudio de Análisis del Gasto Público y la Institucionalidad para el Cambio Climático (CPEIR, por sus siglas en inglés) realizado en abril de 2018, en donde se presentan entre otros temas los costos económicos adicionales 2010-2030 para El Salvador.
Documento:
· Informe Final CPEIR ajustado V1 10 abril 2018.pdf

5. Gestión de Riesgos en El Salvador ante el Cambio Climático.
Respuesta
La Tercera Comunicación Nacional en el apartado de vulnerabilidad y adaptación incluye la evaluación de riesgos en las áreas geográficas de mayor impacto ante los efectos del cambio climático. Se anexa para mayor información el estudio de vulnerabilidades realizado.
[bookmark: _GoBack]Adicionalmente MARN ha publicado el Informe Nacional del Estado de los Riesgos y Vulnerabilidades con información de riesgos, vulnerabilidades y amenazas.
http://www.marn.gob.sv/cidoc/documentos/informe-nacional-del-estado-de-los-riesgos-y-vulnerabilidades/



