AYUDA MEMORIA
REUNION CON MICRO EMPRESARIOS DE LA PLAYA EL ZONTE

Fecha:    
29 de enero de 2016  
Hora:    

10:30 a.m.
Lugar: 
Playa El Zonte, municipio de Chiltiupan, departamento de La Libertad
PARTICIPANTES: 
Alcaldía municipal de Chiltiupán
Procuraduría para la Defensa de  los Derechos Humanos

Ministerio de Salud
Representantes de la directiva de micro negocios El Zonte
Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales
Se anexa lista de asistencia de los demás participantes que se hicieron presentes a la reunión.
DESARROLLO DE LA REUNION
Principales puntos tratados

Alcalde Municipal

El señor Jorge Luis Díaz, dio apertura a la reunión solicitando que todas las participaciones que se realicen se lleven a cabo con respeto y que se indique alzando la mano para pedir la palabra y hacer una intervención.

El señor alcalde también solicitó ser responsable cuando se den declaraciones ante los medios de comunicación, diciendo la verdad y que en lugar de una comisión para realizar el dialogo sobre el ordenamiento de la playa, sea toda la comunidad de mini empresarios la que participe.
Al mismo tiempo el alcalde expresó que le agradaría que existieran acuerdos, en los cuatro puntos tratados en una reunión anterior. Los cuatro puntos a que se hizo mención fueron aclarados posteriormente por la abogada que representa a la comunidad siendo los siguientes:

1. Que sea ordenada la playa

2. No cercar los accesos

3. Que exista un paso libre cada 50 metros para los veraneantes

4. Acceso a un pasaje de 7 metros, el señor alcalde expresó que, si parquean carros en este sector, ya no pueden pasar los turistas.

Además, pidió la apertura de los   pasajes donde viven los señores Samuel y Roberto, para que exista paso libre a la playa.  Solicita que dicho ordenamiento se realice por vía pacífica, con acuerdos establecidos con todos los participantes.
Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales
La licenciada Monterrosa explicó que como Ministerio de Medio Ambiente, el mandato que se tiene es la protección de los Recursos Naturales. Si el alcalde ordena la playa, será el primer caso, que puede sentar precedentes en el país. Mencionó  que, en una reunión sostenida en el MARN, el señor Julio Argeni mostró posición a ordenarse.

Si tanto el alcalde como la comunidad muestran el interés a realizar un ordenamiento, el Ministerio se puede sumar al esfuerzo, puesto que es necesaria la definición de espacios. Los negocios se pueden tener en la playa, pero vivir en otro sitio, ordenarse puede ser ejemplarizante para el país.

En relación a la suspensión de los servicios por parte de la alcaldía municipal, pidió que se restablezca el servicio de recolección de desechos sólidos para evitar el aumento de la contaminación en el lugar.

También se enfatizó sobre la necesidad de que la alcaldía municipal elaboré una ordenanza, donde se estipule los diferentes usos permitidos en la zona.

El licenciado Walter Rojas, propuso que se realice un diagnóstico en una fecha próxima, para visitar y detallar la situación individual de los diferentes micros empresarios. También solicitó que aún no se coloquen los rótulos, indicando los accesos que propone la comunidad, hasta que se defina el ordenamiento que se realizará.
Representantes de la comunidad 
Las solicitudes de la comunidad se resumen de la siguiente manera:

· Que se les reactive el cobro de servicios: alumbrado y recolección de basura, los cuales han sido suspendidos por la municipalidad.
· Que se les deje trabajar en sus diferentes negocios

· Que se realice una segunda inspección por parte del MARN, para verificar la información del primer informe levantado e incluir a todos los micros empresarios.

Ellos realizarán y colocarán los rótulos indicando los accesos a la playa, cuando se les indique.

Procuraduría para la Defensa de  los Derechos Humanos

El representante de la Procuraduría manifestó, que en el ordenamiento que se realice no debe de afectarse a la comunidad. Además, solicitó a la alcaldía municipal, que se sigan prestando los diferentes servicios que se han suspendido a los micros negocios.

ACUERDOS
· Se realizará un diagnóstico de la situación actual de los negocios de los diferentes micros empresarios

· Se reactivará la recolección de los desechos sólidos por parte de la alcaldía

· Los rótulos que realizará la comunidad, se colocarán hasta que se defina el tipo de ordenamiento que se realizará

Se acordó iniciar el diagnóstico el día miércoles 17 de febrero de 2016, a las 8:00 a.m. con una representación de todas las instituciones presentes en la reunión. 
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