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Dirección General de Seguridad Hídrica 
Gerencia de Desechos Sólidos y Peligrosos

San Salvador, 23 de septiembre de 2020
Requerimiento: MARN-2020-155

 Información solicitada:
En referencia al material de asbesto, que según el Reglamento Especial en Materia de Sustancias, Residuos y Desechos Peligrosos, en el Art. 23 se indica que se consideran desechos peligrosos, la corriente Y36, referida a los desechos que tengan como constituyentes Asbesto (polvo y fibras). Se hacen las siguientes consultas:

1. ¿Qué medidas estipula el MARN para la eliminación y/o disposición final de residuos que contengan Asbesto?

Respuesta MARN:

Para la eliminación y/o disposición final de residuos que contengan asbesto, es aplicable el confinamiento controlado en rellenos de seguridad.

En todo caso, para un confinamiento de desechos de asbesto se deben cumplir los requerimientos ambientales establecidos en el Reglamento Especial de Desechos Sólidos, en cuanto las características del anexo para Rellenos Sanitarios y las condiciones correspondientes a la particularidad de la peligrosidad de los desechos a ser manejados, según cantidad, tipo de desechos, peligrosidad y riesgos a la salud y el ambiente, debiéndose de obtener el  permiso ambiental mediante la presentación del formulario ambiental y el Estudio de Impacto Ambiental correspondiente, conforme a los  procedimientos de evaluación ambiental y el proceso de evaluación ambiental de la Ley del Medio Ambiente, artículos 21, 22  y 60 de la Ley del Medio Ambiente, entre otros.

2. ¿Existen en El Salvador rellenos sanitarios autorizados para la disposición final de residuos que contengan este compuesto? Si la respuesta es afirmativa, favor indicar el nombre del proyecto y anexar copia de la Resolución de Permiso Ambiental que lo autoriza.

Respuesta MARN:
En la Dirección General de Agua y Saneamiento no se encuentran   registros  de rellenos sanitarios autorizados  para disposición final de asbesto.



3. ¿Existen en El Salvador empresas autorizadas para el transporte de residuos que contengan este compuesto? Si la respuesta es afirmativa, favor indicar el nombre de la empresa y anexar copia de la Resolución de Permiso Ambiental que lo autoriza.

Respuesta MARN:
En la Dirección General de Agua y Saneamiento no se encuentran   registros  de autorizaciones para el transporte de residuos o desechos conteniendo asbesto.

4. ¿Existe en El Salvador reglamentación técnica, criterios específicos o buenas prácticas definidas para el almacenamiento de residuos que contengan este compuesto?

Respuesta MARN:
Es aplicable la Ley del Medio Ambiente (Art, 21 y 60) y el Reglamento Especial en Materia de Sustancias, Residuos y Desechos Peligrosos, en lo relativo al manejo de materiales peligrosos. (Art. 28, 73).
Reglamento Especial en Materia de Sustancias, Residuos y Desechos Peligrosos:
TRANSPORTE, ALMACENAMIENTO, DISPOSICIÓN Y MANEJO AMBIENTALMENTE RACIONAL DE LOS DESECHOS PELIGROSOS 
Evaluación Ambiental 
Art. 28 El Ministerio deberá exigir y evaluar el Estudio de Impacto Ambiental de los proyectos sobre sistemas de tratamiento, eliminación y de instalaciones de almacenamiento y disposición final de los desechos peligrosos, de acuerdo con el Art. 21, letra d) de la Ley. Los residuos peligrosos que vayan a manejarse en dichas instalaciones, deberán ser señalados en el Estudio de Impacto Ambiental, así como la cantidad proyectada de los mismos. 
La evaluación del Estudio de Impacto Ambiental respectiva, así como su control y su seguimiento se realizarán de acuerdo a lo establecido en el Capítulo IV de la Ley, sobre el Sistema de Evaluación Ambiental. 

Del Almacenamiento 
Art. 73	Las áreas de almacenamiento de sustancias, residuos y desechos peligrosos deberán reunir, entre otras, las siguientes condiciones: 
a. Encontrarse separadas de las áreas de producción, servicios y oficinas, debiendo estar ubicadas en zonas donde se reduzcan los riesgos por posibles emisiones, fugas, incendios o explosiones, entre otros; 
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b.    Contar con muros de contención y sistema de retención para captación de derrames; 
c.    Para las sustancias, residuos o desechos líquidos, los pisos deberán contar con canaletas que conduzcan los derrames a las fosas de retención, con capacidad de contener lo almacenado; 
d.   Contar con pasillos lo suficientemente amplios que permitan el tránsito de montacargas mecánicos, electrónicos o manuales, así como el movimiento de los equipos de seguridad; 
e.    Las paredes y el piso deberán estar cubiertos con material impermeable, tal como poliureas, respecto de las sustancias almacenadas, con ventilación e iluminación adecuadas; y 
f.    Contar con los sistemas de prevención contra incendios. 
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