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INTRODUCCION

En El Salvador los vientos tienen características altamente locales con los que se generan, debido al contraste de temperatura entre mar y tierra y entre valle y montaña. Con frecuencia estos flujos son alterados por sistemas de mesoescala (400 km) y/o sinóptica (1000 km). Debido a ello la cobertura de medición del viento en el país resulta insuficiente.

Los campos de vientos (velocidad y rumbo), representados en los distintos mapas a continuación, han sido trazados considerando los registros a 10 metros de altura de 16 estaciones meteorológicas con períodos de 6 a 19 años que funcionaron entre los años 70 y 80. 

Por lo anterior y considerando que en una atmósfera tipo, el viento aumenta con la altura, los mapas del 1 al 12 presentan los campos de las velocidades medias y rumbo dominante mensuales. Las isolíneas en verde  ~   indican las isotacas, las flechas vacías con borde azul ( son vientos con componente norte y las flechas llenas de color rojo ( indican los vientos con componente sur. En el caso de que existan dos rumbos dominantes a la vez, se insinúa el de menor escala espacial. El mapa 13  presenta las velocidades media y rumbo dominante anual mientras que el mapa 14 contiene las velocidades máximas absolutas registradas. 

VIENTOS MEDIOS Y RUMBO DOMINANTE MENSUAL

(MAPAS DEL 1 AL 12)

ENERO

Durante el invierno del Hemisferio Norte, masas de aire frío de origen polar se desplazan de Oeste a Este en latitudes medias. Esas masas de aire frío incursionan en El Salvador con el nombre de “Nortes”, especialmente en el período de noviembre a febrero. Por esta razón durante enero en el país predominan vientos “Nortes” con velocidades medias desde los 13 km/h en las zonas montañosas de la Cordillera Norte, disminuyendo hasta los 6 km/h en los valles interiores, luego aumenta a los 12 km/h en la Montañas Costeras para terminar con velocidades alrededor de los 9 km/h en la Planicie Costera.

FEBRERO

Las condiciones del viento en este mes  son similares a las de enero, con tendencia a disminuir levemente, tanto la frecuencia de los vientos “Nortes” como las velocidades medias; por otra parte, se comienza a observar un breve predominio de vientos con componente sur asociado a la brisa marina en las zonas occidental (sector central) y oriental (sector sur) del país.

MARZO 

Los vientos “Nortes” y las velocidades medias continúan disminuyendo, alrededor de 2 km/h, para dar paso al predominio de la brisa marina la cual alcanza hasta los valles interiores del país.

ABRIL

Es notable el predominio de los vientos con componente sur, hasta la zona norte del país, asociado al comienzo de la transición de la estación seca a la lluviosa. Las velocidades medias se mantienen igual que marzo.

MAYO

Las velocidades medias disminuyen con respecto a abril y se afianza el predominio del viento del sur; es el comienzo, precisamente, de la época lluviosa.

JUNIO

Vientos con componente sur y norte; estos últimos asociados a los vientos alisios, lo que se enfrentan a la brisa marina en los valles interiores del país, las velocidades medias continúan manteniéndose igual que mayo.

JULIO

Las velocidades medias tienden a aumentar con respecto a junio, especialmente en las zonas montañosas del norte. También los vientos con componente sur disminuyen y los del norte se asocian a vientos alisios fuertes.

AGOSTO

Este mes, al igual que julio, corresponden al período de la canícula (disminución de las lluvias durante la época lluviosa). Las direcciones de los vientos se mantienen igual que julio, pero en las velocidades se observa disminución.

SEPTIEMBRE

Vuelven a predominar los vientos con componente sur y a disminuir más las velocidades de los mismos, todo asociado a que septiembre es el mes más lluvioso de la época en casi todo el país.

OCTUBRE

Los “vientos de octubre”; aumento gradual de los vientos con componente Norte sobre la brisa marina y también las velocidades medias del mes se incrementan con respecto a septiembre, se observa de nuevo el ingreso de sistemas anticiclónicos en forma de cuña.

NOVIEMBRE

Más incremento de las velocidades debido a las frecuentes incursiones de vientos “Nortes” asociados a sistemas anticiclónicos post-frontales. Sólo en la zona occidental del país se observa sectorialmente vientos con componente sur.

DICIEMBRE

Las velocidades medias se incrementan aún más, y por otra parte se observa el predominio completo de los vientos con componente “Nortes”.

VIENTO MEDIO Y RUMBO DOMINANTE ANUAL

(MAPA No. 13)

En general, existe un predominio alternado de la dirección de los vientos durante el año, con componente norte asociado a los frentes fríos durante la época seca de noviembre a abril y con componente sur relacionados con la brisa marina durante la época lluviosa de mayo a octubre.

Las velocidades medias en el año son alrededor de los 12 km/h en las zonas montañosas al norte del país, disminuyendo hacia los valles interiores y luego se incrementan en las montañas costeras para terminar disminuyendo en la planicie adyacente al mar con vientos cerca de los 8 km/h.

VIENTOS MAXIMOS ABSOLUTOS

(MAPA No. 14)

Los vientos máximos absolutos están más asociados a las ráfagas durante las tormentas de mayo a octubre que a las de los “Nortes”, en la época seca, asociados a las cuñas post-frontales; pero, las velocidades máximas debidas a los “Nortes” son más persistentes con duración de varios días.

Se han registrado en el país vientos de hasta 91 km/h (Planes de Montecristo) en la zona montañosa al norte del territorio nacional, las velocidades máximas absolutas aumentan hacia los valles interiores, contrario a las velocidades medias, hasta un máximo registrado de 116 km/h en el Aeropuerto de Ilopango ubicado en la Fosa Central o Graben; luego disminuyen en la zona costera hasta alrededor de los 95 km/h.
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