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DIRECCIÓN DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL Y CAMBIO CLIMÁTICO

Respuestas a solicitud MARN-2022-00292
[bookmark: _GoBack]
1- Marco y asidero legal de la obligación de realizar estudio de emisiones de fuentes fijas
R/ Ley del Medio Ambiente: Artículos 2, 42, 46, 47; Evaluación y permisos ambientales Artículos 18 19, 20, 21, del 22 al 28. 
Reglamento General de la Ley del Medio Ambiente:  Artículo 65
Reglamento Especial de Normas Técnicas de Calidad Ambiental. Especialmente Arts. 6, 9, 10, 11, 12, 16, 18. 
Reglamento Especial en materia de sustancias, residuos y desechos peligrosos. Especialmente Arts. 43 y 44, 49.
Norma Salvadoreña NSO 13.11.02:11 Emisiones Atmosféricas Fuentes Fijas Puntuales. 

 2- ¿qué tipo de equipos están sujetos a realización de estudio de emisiones de fuentes fijas?
R/ De acuerdo al Reglamento General de la Ley del Medio Ambiente, los responsables de emisiones de fuentes fijas, que expidan olores, gases o partículas sólidas o líquidas a la atmósfera (Artículo 65)
De acuerdo al Reglamento Especial de Normas Técnicas de Calidad Ambiental, las chimeneas y ductos (Art. 11), incineradores (Art. 12)
De acuerdo a la NSO 13.11.02:11, Hornos y calderas, equipos de calentamiento indirecto utilizando combustibles fósiles o biomasa, generadores de energía eléctrica con motores de combustión interna utilizando Bunker C, generadores de energía termoeléctrica con turbinas a vapor y/o con gases de escape, fundidoras secundarias de plomo, dispositivos térmicos que operan con aceite usado, dispositivos térmicos que utilizan co procesamiento, hornos eléctricos de arco para fabricación de acero, incineradores, y equipos utilizados en otros procesos industriales. 

3- ¿Hay alguna disposición en la normativa que diga que hay que reportarlo periódicamente? ¿con qué periodicidad?
R/ Queda a criterio del MARN basado en las auditorías de evaluación ambiental, el cumplimiento de las condiciones fijadas en el permiso ambiental (Artículo 27 de la Ley del Medio Ambiente) así como lo que sea establecido en la fianza de cumplimiento ambiental en cuanta a la ejecución de los Programas de Manejo y Adecuación Ambiental (Articulo 29 de la Ley del Medio Ambiente). 
 en el Artículo 46 de la Ley del Medio Ambiente en lo concerniente a la recopilación de información para el control de protección contra la contaminación, por lo que, en el Artículo 128 del Reglamento General de la Ley del Medio Ambiente, establece la presentación del Informe Anual de Operaciones, durante el primer trimestre de cada año. 

4-¿Qué criterios establece la normativa para elegir los equipos a los que se le hace prueba?
R/ Los criterios están establecidos específicamente en cada uno de los numerales del apartado 7 de la norma NSO 13.11.02:11

5- En el caso de los hornos ¿hay un tipo de horno en específico que está sujeto a la realización de estas pruebas o deben realizarse a todos? ¿cuál es la fundamentación legal?
R/ Los tipos específicos de hornos están detallados en el apartado 7 de la norma salvadoreña NSO 13.11.02:11.

Nota: para mejor referencia se adjunta: 
1.la Norma salvadoreña NSO 13.11.02:11 
2.Ley del Medio Ambiente 
3.Reglamento General de la Ley del Medio Ambiente 
4.Reglamento Especial de Normas Técnicas de Calidad Ambiental. 
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