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San Salvador, [día] de [mes] de [año]


[Nombre Director General de Ecosistemas y Biodiversidad]
[bookmark: _GoBack]Dirección General de Ecosistemas y Biodiversidad

Yo [nombre de solicitante], [profesión u oficio] de nacionalidad [nacionalidad] con documento de Único de Identidad número [número de documento] y yo [nombre de investigador] [profesión u oficio] de nacionalidad [nacionalidad] con documento de Único de Identidad número [número de documento], responsable de la investigación [nombre de la investigación], declaro que el uso del material genético y/o biológico, los productos y/o los resultados de la investigación serán única y exclusivamente utilizados para fines científicos y bajo ninguna circunstancia serán utilizados para fines comerciales.

Así mismo [me o nos] [comprometo o comprometemos a]: 
a. Reconocer los derechos inalienables del Estado salvadoreño sobre todos los recursos colectados en función de la investigación propuesta;
b. Dejar constancia del origen salvadoreño del recurso en publicaciones y patentes de invención u otros instrumentos de propiedad intelectual y la identificación general de la resolución respectiva;
c. Exonerar de cualquier responsabilidad al Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales por la realización de colecta de ejemplares, especímenes o partes de vida silvestre encontradas en tierras privadas, sin autorización previa por parte del propietario o representante legal del mismo;
d. Cumplir con las condiciones establecidas y autorizadas por el MARN;
e. Presentar nota de entrega de los especímenes colectadas al Museo o herbario, cuando la resolución establezca tal obligación;
f. Presentar el Informe Final, que contenga el detalle de la colecta, en formato digital, dos copias en idioma castellano a la Dirección General de Ecosistemas y Biodiversidad del MARN;
g. No presentar nuevas solicitudes de investigación, en caso de no cumplir las condiciones establecidas en la Resolución o con la presentación de los informes;
h. Informar al Ministerio, mediante una nota en el caso que no pueda continuar con la realización de la investigación, justificando los motivos.

El incumplimiento de las condiciones establecidas en esta carta compromiso, es causal para el inicio de procedimientos administrativos regulados en la Ley.
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