Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la parte intermedia de la presente resolución.
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MINISTERIO DE GOBERNACIÓN Y DESARROLLO TERRITORIAL
REPÚBLICA DE EL SALVADOR, AMÉRICA CENTRAL

RESOLUCIÓN NÚMERO CIENTO OCHENTA Y CINCO. En la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ministerio de Gobernación y Desarrollo Territorial: San Salvador, a las once horas con diez minutos del día quince de noviembre de dos mil dieciocho. CONSIDERANDO: 

I. [bookmark: _GoBack]Téngase por recibida la solicitud de información ingresada a través del Sistema de Gestión de Solicitudes (SGS) en fecha trece de noviembre del presente año, a nombre de --------------------------------------------, registrada por esta Unidad bajo el correlativo MIGOBDT-2018-0184, en la que esencial y textualmente requiere: “Número de iglesias evangélicas registradas oficialmente en el Registro de Asociaciones y Fundaciones Sin Fines de Lucro. Brindar la información como base de datos Excel o cuadro editable, que incluya: nombre de la iglesia; nombre de la denominación (si existe); Municipio.”

II. Que la referida solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el Art. 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública –LAIP-, a su vez dicha información no se encuentra entre las excepciones enumeradas en los artículos 19 y 24 de la Ley y 19 de su Reglamento.

III. Que en razón de lo anterior, conforme al Art. 70 de la LAIP, se trasladó la solicitud al Registro de Asociaciones y Fundaciones Sin Fines de Lucro por medio del memorando MEM-UAIP-189-2018 de fecha trece de noviembre de dos mil dieciocho.

IV. Que en fecha quince de noviembre del año en curso se recibió respuesta por parte del Registro de Asociaciones y Fundaciones Sin Fines de Lucro, misma que se adjunta con la presente Resolución.

POR TANTO, conforme a los Arts. 86 Inciso 3° de la Constitución y Arts. 2, 7, 9, 10, 50, 62 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, esta Unidad de Acceso a la Información Pública, RESUELVE:

1st. Conceder el acceso a la información solicitada.

2nd. Remitir la presente por el medio señalado para tal efecto. NOTIFÍQUESE.
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