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RAIP No. 0275/2017

 
EN LA DIRECCIÓN DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA San Salvador, a las  trece horas y  treinta minutos del día  treinta  de  agosto  del año dos mil  diecisiete. 
Admítase la solicitud de información MINEC-2017-0365, de fecha veintidós de agosto de dos mil diecisiete, presentada por  la señora,   Persona natural,  con Documento Único de Identidad (DUI) número: del domicilio de Antiguo Cuscatlán,   departamento de La Libertad, en la cual solicita que se le proporcione la siguiente información: “Listado de empresas autorizadas por la Dirección Nacional de Inversiones del Ministerio de Economía, como las actividades identificadas en el artículo 5 literales c), d) y h), de la Ley de Servicios Internacionales, como Call Center, Tecnologías de la información, Procesos Empresariales, respectivamente.
Dicha normativa describe cada actividad de la forma siguiente:
CALL CENTER, entendiéndose "Centro Internacional de Llamadas conocidos en el comercio internacional como “call center” o “contact center”, entendiéndose como aquello servicios de información proporcionados por una oficina centralizada, propiedad de un residente en el extranjero suministrada a terceros o recepcionada por terceros, residentes en el exterior, como son: la recepción de pedidos, atención de quejas, reservaciones, saldos de cuentas, telemercadeo y venta de productos o servicios los cuales se pueden realizar por canales adicionales al teléfono, tales como correos electrónicos, chat y mensajes multimedia; sin perjuicio que parte delservicio se destine al mercado nacional";
TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN, "Entendiéndose como aquellos servicios prestados por una empresa beneficiada por la presente Ley, a personas jurídicas domiciliadas fuera del territorio nacional, en diseño y desarrollo de software, sistemas y aplicaciones informáticas; sin perjuicio que parte del servicio se destine al mercado nacional";
PROCESOS EMPRESARIALES: "entendiéndose como aquellos servicios a distancia o “tercerización”, conocidos también en el comercio de servicios internacionales por sus siglas en inglés como BPO´S, consistentes en la subcontratación de procesos de administración prestados por una empresa establecida en un parque de servicios o un centro de servicios, a personas radicadas y con operaciones fuera del territorio nacional,en apoyo a los procesos de negocios de empresas, como son: captura de información, procesamiento y manejo de clientes, sondeos e investigación de mercados, estudios, análisis, supervisión y control de calidad, contabilidad, elaboración de planillas y otras actividades relacionadas con recursos humanos; procesamiento y manejo de datos; diseño y elaboración de planos; traducción de documentos, transcripción e impresión de textos; captura de información",.” (Sic), teniendo como lugar para notificar la dirección de correo electrónico   

Analizado el fondo de la misma y cumpliendo los requisitos que establecen los artículos 66 de La Ley de Acceso a la Información Pública y 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, en adelante sólo denominados Ley y Reglamento;  leídos los autos y considerando: 
· Que el impulso del derecho de petición y respuesta que a todos los ciudadanos asiste está robustecido en el art. 18 de la Constitución.
· Que ha sido analizado el fondo de la solicitud de acceso a la información, verificando que lo planteado no se encuentra dentro las excepciones enumeradas en los arts. 19 y 24 de la Ley y 19 del Reglamento. 

· Que según lo preceptuado en el art. 70 de la Ley se realizaron las gestiones internas, mediante envío de correo electrónico desde el panel de control del Sistema de Gestión de Solicitudes (SGS), a la unidad administrativa correspondiente de esta Cartera que pudiese tener en su poder la información solicitada por la señora, a fin de dar respuesta oportuna a la petición. Lográndose la ubicación e identificación de lo requerido.

· Que la Dirección Nacional de Inversiones (DNI), atendiendo lo solicitado, remite la  información.


[bookmark: _GoBack]POR TANTO: Esta Dirección  en base a los arts. 3, 4, 62, 64, 65 de la Ley, conforme a los fines de facilitar a toda persona el derecho de acceso a la información pública mediante procedimientos sencillos y expeditos, la promoción de la participación ciudadana, los principios de máxima publicidad, disponibilidad, integridad y gratuidad, y la validez de los documentos mediante tecnologías de la información y comunicaciones, así también en base a lo preceptuado en los arts. 53, 54, 55 y 56 del Reglamento; en consecuencia, RESUELVE: CONCÉDASE, el acceso a la información pública solicitada. PROPORCIÓNESE,  la información pública requerida por la señora,  en el formato planteado. NOTIFÍQUESE.  
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