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La Dirección de Tecnologías de la Información (DTI), en atención y respuesta al requerimiento de información, responde textualmente lo siguiente:
"En relación a la consulta:

i. En relación con el diseño y construcción de las obras de infraestructura física del sitio primario y del sitio alterno de la Autoridad Acreditadora Raíz, se informa que los diseños ya fueron finalizados y ya se está en la fase de construcción; se espera que para mayo 2020 se finalicen las obras.

ii. Con respecto a la puesta en funcionamiento de la Autoridad Acreditadora Raíz, la consultoría tiene un avance del 69%; se están diseñando los eventos para atraer Proveedores de Servicios de Certificación privados, explicar el mecanismo de acreditación y otro evento para la divulgación masiva de la firma electrónica, ambos eventos se esperan realizar en primer trimestre de 2020; se espera que la ceremonia de claves se lleve a cabo en mayo, y por lo tanto, que la raíz este funcional en junio 2020.

iii. En relación con el diagnóstico de 3 instituciones públicas para acreditarse como Proveedor de Servicios de Certificación, la consultoría tiene un avance del 88%; se han desarrollado casos de uso específicos para cada una de las 3 instituciones; a finales de enero se desarrollaran 3 sesiones de capacitación (una para cada una), en la que se explicarán los conceptos de firma electrónica aplicados a cada institución. Se espera que esta consultoría concluya en enero 2020.
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Lic. Laura Quintanilla
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