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UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN  PÚBLICA (UAIP)




La Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales (UACI), en atención y respuesta al requerimiento de información, responde por medio de memorando, lo siguiente:
Al respecto se remite la información identificada:

Copia de contratos por Servicios Profesionales celebrados entre el Ministerio de Economía y los contratistas que hayan sido financiados con el Fondo de Actividades Especiales de la Dirección General de Estadística y Censos. Los cuales son los siguientes:
./ .Contrato y prorroga contrato No.2/2020
./ .Contrato y prorroga contrato No.3/2020
../ .Contrato y prorroga contrato No.4/2020
../ .Contrato y prorroga contrato No.5/2020
../ .Contrato y prorroga contrato No.6/2020
../ .Contrato y prorroga contrato No. 7 /2020
./ .Contrato y prorroga contrato No.8/2020
../ .Contrato y prorroga contrato No.9/2020

[bookmark: _GoBack]A la vez se hace de su conocimiento que cada copia de los contratos y prorrogas de los mismos contienen adjunto los documentos siguientes: Solicitud de la 9ontratación, requerimiento, justificación, asignación presupuestaria, compromiso presupuestario, recibos por Servicios profesionales, Actas de Recepción de Servicios Profesionales.

Asimismo, se remiten las Resoluciones 92 /2020 - 93/2020 - 94/2020 - 95/2020 - 96/2020
- 97 /2020 - 98/2020 - 99/2020 de extinción de obligaciones contractuales.
Con la documentación detallada anteriormente se da respuesta a los numerales 1, 3 y 6 de la solicitud.
Se entrega Copia de facturas, solicitud de la compra, requerimiento, asignación presupuestaria, compromiso presupuestario, acta de recepción, de las compras adjudicadas a proveedores financiados con el Fondo de Actividades Especiales de la Dirección General de Estadística y Censos. Documentos en respuesta a numeral 2. Con relación al numeral 4) Copia de sondeo de mercado y de memorándum y resolución a través del cual quedó en firme las contrataciones financiados con el Fondo de Actividades Especiales de la Dirección General de Estadística y Censos. También documentos anexos enviados por los proveedores al Ministerio de Economía con su oferta.
Con la documentación remitida y detallada en los literales anteriores se da respuesta al numeral 7) Informe de compras financiadas con el Fondo de Actividades Especiales de la Dirección General de Estadística y Censos.". (Sic), para lo cual me permito enviar la notificación correspondiente.
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