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UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN  PÚBLICA (UAIP)





La Dirección de Planificación y Desarrollo Institucional (DPDI), en atención y respuesta a los requerimientos de información, en razón de su solicitud de información remitió vía correo electrónico lo siguiente:
[bookmark: _GoBack]
l. En su institución que puesto/plaza de trabajo tiene asignada la elaboración de la Memoria de Labores.
De acuerdo a lo establecido en el Reglamento Interno del Ministerio de Economía, en su Art. 16, literal g, corresponde a la Dirección de Planificación y Desarrollo Institucional "Atender y elaborar en coordinación con el Despacho Ministerial informes de gestión y logros institucionales como la Memoria de Labores anual y otros informes requeridos por la Presidencia de la República".

2. Cuantas personas integran el área/unidad/departamento/sección de Planificación Institucional, es decir la que formula el Plan Estratégico Institucional y Plan Operativo
Anual.
LfJ Dirección de Planificación y Desarrollo Institucional está constituida por ocho personas, distribuidas en tres áreas operativa, de acuerdo a lo establecido en el Manual de Organización y Funciones de la Dirección, dentro de las cuales se tiene un área específica para la planificación y seguimiento., incluido el apoyo para la formulación de los documentos citados. (Sic)
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Lic. Laura Quintanilla
Oficial de Información
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