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1. Yo, Carlos Enrique Carias en calidad de propietario de la línea de cobro de subsidio, ante una denuncia de cobro ilegal de subsidio, nos lleva a desear conocer si dicha denuncia es válida ya que en nuestra cartera de clientes no cobramos de forma ilegal, nos mueve pensar que hay intenciones de afectarnos".”

· Los instrumentos legales que norman la relación entre el Ministerio de Economía y los Puntos de Venta Autorizados (Adheridos o afiliados) son: Ley Reguladora del Depósito, Transporte y Distribución de Productos de Petróleo, Normativa para la Regulación de Puntos de Venta Adheridos al Sistema de Entrega del Subsidio al Gas Licuado del Petróleo (GLP) y Contrato de Adhesión al Sistema de Entrega del subsidio al Gas Licuado de Petróleo.
En el segundo instrumento antes mencionado se expresa lo siguiente: “4. DEFINICIONES Y TERMINOLOGÍA, Denuncia de Sustracción: Son todas aquellas denuncias realizadas por los beneficiarios a cualquier medio de comunicación oficial del MINEC, y en las cuales explícitamente se consta que el punto de venta ha cobrado el subsidio sin la autorización del beneficiario”; Así también en el Contrato de adhesión se menciona la cláusula “V) PROHIBICIONES. Literal e) Efectuar transacciones sin el consentimiento expreso del beneficiario”. 
CENADE actúa amparado bajo las normas antes mencionadas, las cuales no son del desconocimiento del Titular del punto de venta, ya que como requisito para la autorización es firmar y aceptar las condiciones en el Contrato de Adhesión al Sistema de Entrega del subsidio al Gas Licuado de Petróleo, que en su momento firmo. 
No obstante, y de acuerdo a nuestros procedimientos, si el Tendero fuese denunciado por sustracción indebida del subsidio y a raíz de esto fuese inactivado, puede presentar evidencias, las cuales sustenten que no ha realizado ningún tipo de cobro sin consentimiento del Beneficiario, para luego ser reactivado conforme a la normativa.
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