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La Dirección de Administración de Tratados Comerciales, en atención a la solicitud, responde por medio de correo electrónico; que en relación con la solicitud de información comentarle que la información se encuentra disponible en nuestro sitio web:
http://infotrade.minec.gob.sv/

Al seleccionar la opción "Sistema Arancelario Centroamericano (SAC) y Programas de Desgravación (PDA) de El Salvador, año 2023" los usuarios pueden consultar el Sistema Arancelario Centroamericano (SAC) vigente y la información de todos los Derechos Arancelarios a la Importación (DAI), tanto los NMF {los que se aplican a los países con los que no tenemos acuerdos comerciales" como los DAI vigentes para cada uno de los acuerdos comerciales en 2023, el documento lo pueden descargar desde el sitio web (en formato Excel).

En relación con el Impuesto al Valor Agregado( VA), de acuerdo con lo dispuesto en la Ley de Impuesto a la Transferencia de Bienes Muebles y la Prestación de Servicios, se aplica un 13%.

Los usuarios pueden consultar más información sobre este tema en: 
https://sitio.adua na .gob.sv /impuestos-a-pagar/
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