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La Dirección de Innovación y Competitividad, en atención a la solicitud responde los requerimientos de información de la manera siguiente:
"En atención a la solicitud de información MINEC-2024-0032, donde requieren el detalle sobre las entidades que han sido calificadas bajo la Ley de Fomento a la Innovación (LFI) y solicitan la confirmación de la cantidad y los nombres de las entidades que han sido calificadas bajo esta ley hasta la fecha, le comentó que la Dirección responsable de administrar y brindar los acuerdos al régimen de la Ley de Fomento a la Innovación es la Dirección de Inversiones.

[bookmark: _GoBack]A pesar de lo anterior, dado que la Dirección de Innovación y Competitividad (DIC) también brinda apoyo a la Dirección de Inversiones en realizar opiniones técnicas de los interesados en ser beneficiarios de esta Ley, así como tiene a su cargo la publicación en el Portal Economía Digital de todas las empresas beneficiarias y amparadas de esta Ley, comparte a continuación, la información requerida por el solicitante, la cual puede ser encontrada de forma pública en el siguiente link:
 https://edigital.economia.gob.sv/beneficiarios-ley- tech/

La información pública de los beneficiarios de la Ley incluye: Nombre de empresa beneficiaria, fecha de otorgamiento de beneficios, fecha que finalizan los beneficios, actividades autorizadas según acuerdo.
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Oficial de Información
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