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la Dirección de Innovación y Competitividad, en atención a la solicitud responde los requerimientos de información de la manera siguiente:
"Hago referencia a la solicitud de información MINEC-2024-0028, presentada ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ministerio de Economía, en la que nos solicitan lo siguiente:

·'Extender copia vía electrónica de la siguiente información pública:

1) Detalle de las gestiones de reclamo para la devolución de dinero entregado a los beneficiarios de FONOEPRO, debido a que no presentaron documentación que respaldara la totalídad de /os fondos que les fueron entregados o debido a que no les fueron admitidos en el proceso de liquidación de sus proyectos, de los beneficiarios que se indican en el anexo 1 a este documento.

Se solicita incluir en qué etapa del proceso está la gestión marcando con una X en fa
siguiente tabla, según corresponda para cada caso:

En el caso de los beneficiarios que ya hayan sido notificados, favor proporcionar una copia
de la correspondencia enviada al beneficiario solicitando fa devolución con la evidencia de
recepción de la correspondencia por parte del beneficiario

Proporcionar una copia de fa correspondencia enviada al beneficiario con la solicitud de
devolución y los comprobantes de fa devolución recibida: memos. copia de cheque recibido o cualquier comprobante presentado y el ingreso que hizo UF/ de dichos fondos en las cuentas de la institución."
Respecto a dicha solicitud es importante mencionar que de los 12 casos que se ha solicitado dicha información, 9 se encuentran en proceso y 3 ya han sido finalizados, por lo que de conformidad con lo dispuesto en el Art. 19 literal e) de la Ley de Acceso a la Información Pública: Es información reservada: e) "La que contenga opiniones o recomendaciones que formen parte del proceso deliberativo de los servidores públicos. en tanto no sea adoptada la decisión final" .. remitimos únicamente la documentación solicitada de tres casos que ya están finalizados.
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