DESCRIPCION 



La Ruta  Ancestral Náhuat - Pipil  es una ruta que incorpora los municipios de Cuisnahuat, San Julián, Izalco, Caluco, Nahulingo,  Nahuizalco, San Antonio del Monte, Santo Domingo de Guzmán, e Izalco. 

Todos ellos con población de raíces Pipiles y en los cuales aún hay hablantes Nahuat. En donde se podrán  visitar  los talleres artesanales de alfarería, participar en sus celebraciones ancestrales, involucrarse en la mítica de sus costumbres,  conocer las plantaciones de cacao ,  bálsamo y el proceso de  extracción y procesamiento  de este  producto natural que tiene muchas propiedades medicinales y cosméticas .Podrá  Degustar en sus pueblos de  su nutritiva y saludable gastronomía, sus bebidas típicas como atol de maíz, Chocolate y el café cultivado en la zona.  

DESTINOS QUE INCLUYE LA RUTA 


Cuisnahuat, 

Atractivo pueblo con bosques de Bálsamo y café, con población de raíces indígenas,  que conserva las danzas propias y la tradición de la “Topa de los  Cumpas” que  es una visita reciproca que cumplen los patronos religiosos de los pueblos de Cuisnahuat y Jayaque y se reúnen, oran y danzan toda una noche  en  ceremonias y actividades culturales en la Cueva del Estocal en el mes de Noviembre.  En Cuisnahuat puede presenciar el proceso de elaboración de bebida embriagante natural llamada “Chaparro”  puede participar en el teñido de prendas de vestir con Añil y visitar una área Ecológica  muy bella “El Balsamar” que cuenta con cascadas y bosques de Bálsamo y es Área Protegida.

San Julián
Poblado donde se preserva la ancestral y única  industria artesanal  del Bálsamo, Su clima , su suelo, sus características geográficas determinan que este maravilloso árbol cuya resina ha sido usado a través de siglos para fines medicinales y cosméticos se localice en este bello pueblo ,  rodeado de mucha riqueza Ecológica y Geológica conformadas por La Cordillera del Bálsamo y las montañas rocosas del área protegida Los Farallones que le brindan un paisajismo único reposa este lindo pueblo con olor a incienso medicinal , visite sus bosques realice un tour del bálsamo para conocer sobre este maravilloso producto de la naturaleza o participe en sus festivales del Maíz , del Bálsamo admirando el folclore y su cultura 





Izalco 

Con senderos hacia el imponente volcán de Izalco  conocido en época de la colonia como  “Faro del Pacífico” cuenta con un bello parque acuático de  cristalinas aguas “Atecozol”  que alberga la estatua al héroe precolombino  Atonatl y donde puede participar en ceremonias ancestrales con un  shamann ó hacerse un baño de vapor y limpieza espiritual  en el Temascal,  Izalco cuenta con joyas Arquitectónicas como los templos Dolores y la antigua iglesia de La Asuncion, Participe en las ceremonias religiosas que se celebran con mucho fervor y colorido como son las precesiones de Semana Santa ó sus Cofradías que son parte de nuestro Patrimonio Cultural .


Nahuizalco, 

Tierra de laboriosos artesanos que utilizan la madera, el  mimbre y otras  fibras naturales creando verdaderas obras de arte, destreza que les han transferido sus ancestros  a través de varias generaciones, Visite su mercado nocturno que es iluminado con velas imprimiendo una atmosfera de misticismo y donde podrá degustar de los platillos típicos de El Salvador incluyendo las sabrosas y nutritivas Pupusas. Disfrute admirando la cultura Originaria de sus pobladores y participe en sus actividades 


San Antonio del Monte, 
Antiguo sitio de Peregrinaciones en honor al San Antonio del Monte, “El Santo de lo imposible “sus pobladores trabajan la industria del barro y velas, poseen  cultivos de plantas medicinales y aromáticas, fieles a sus tradiciones religiosas. 


Santo Domingo de Guzmán, 

Bello Pueblo en la fértil zona de Sonsonate donde puede admirar la destreza de sus alfareros que producen verdaderas obras de arte  y piezas utilitarias en barro rojo, experimente la calidez y amabilidad de su gente participando en la elaboración de piezas en barro, realice una caminata a sus impresionantes cascadas rodeadas de una gran belleza y riqueza natural .


Caluco 
Antiguo poblado que conformaba los Cuatro Izalcos, área de producción del mejor Cacao, visite su Joya Arquitectónica del Siglo XVI la Iglesia de Caluco construida por frailes Dominicos y que fue destruida por el mismo terremoto que destruyó la Antigua Guatemala en 1773 , Se recomienda disfrutar de sus aguas termales y de degustar su comida típica y sus exquisitos caldos. 




Nahulingo

Histórico lugar escenario de batallas de resistencia a la invasión Española en 1524 
Perteneciente a los Cuatro Izalcos Históricos, Lugar de importantes investigaciones arqueológicas en su Sitio Tacuzcalco, Uno de los pocos lugares  donde puede visitar los huertos del incomparable Cacao Criollo, que es una variedad de las mejores de mundo. 
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