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CORSATUR  por medio de la Gerencia de Turismo Interno cuenta con 6 Centros de Amigos del Turista (CAT) que brindan asistencia técnica al territorio, por medio de actores claves que están involucrados en la actividad turística como Comités de Desarrollo Turístico (CDT), municipalidades, empresarios, artesanos, etc. 
Con los CAT existentes se da cobertura al territorio nacional, el personal asignado visita los municipios para generar asistencias. La ubicación de los CAT es:
CAT RUTA DE LAS FLORES
3ra. Av. Norte Barrio El Calvario, Apaneca, Ahuachapán, El Salvador. C.A.
Tel:                2433-0847

CAT LA PALMA
2a. Av. Nte. Barrio El Centro, frente a Parque Central, La Palma, Chalatenango, El Salvador. C.A.
Tel:              2335-9076

CAT SUCHITOTO
Avenida 5 de Noviembre y Calle San Martín N° 2, Barrio El Centro. A un costado de la Iglesia. Cuscatlán, El Salvador. C.A.
Tel:              2335-1835

CAT LA LIBERTAD
Complejo Turístico del Puerto de La Libertad, La Libertad, El Salvador. C.A.
Tel:                 2346-1634

CAT RUTA DE PAZ
Km. 197 a 500 metros del desvío de Jocoaitique. Caserío El Cacao, cantón EL Rodeo, calle principal a Perquín Morazán, El Salvador. C.A.
Tel:             2656-6521
CAT LA UNIÓN
6ta. Avenida norte, calle San Carlos, Barrio San Carlos, casa N° 1-2, La Unión, El Salvador. C.A.
Tel:             2604-0470


En relación al trabajo con municipalidades, actualmente se desarrollan esfuerzos de coordinación donde el personal asignado a los CAT brinda asistencias técnicas para fomentar el desarrollo de productos turísticos, el trabajo se genera directamente con los encargados de las unidades de turismo de las municipalidades (cuando estas cuentan con la unidad), sino con punto focal asignado para dicha labor. 

[bookmark: _GoBack]Enlace del portal de transparencia del MITUR para que pueda descargar los Planes Maestros de Ordenamiento Territorial Turístico, el cual es el siguiente: 
http://www.mitur.gob.sv/biblioteca/.
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