Ministerio de Trabajo y Previsión Social 


Descripción de Libro de Actas del Consejo Nacional de Salario Mínimo /Enero- Septiembre 2015
· ACTA NUMERO UNO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número ciento treinta y nueve. TRES: Propuestas para la elaboración del Plan Anual de Trabajo dos mil quince CUATRO: Varios.

· ACTA NÚMERO DOS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación del acta número ciento treinta y nueve y acta número uno correspondiente al Libro de Actas número Trece. TRES: Consideraciones sobre notas periodísticas referente al tema del salario mínimo. CUATRO: Revisión y Aprobación del Plan Anual de Trabajo dos mil quince. CINCO: Varios

· ACTA NÚMERO TRES

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación del acta número dos TRES: Lectura y Rubrica del Plan Anual de Trabajo dos mil quince

· ACTA NÚMERO CUATRO.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número dos y tres. TRES: Entrega de boletines referente al salario mínimo. CUATRO: Declaratoria de reserva de información para la Oficial de Acceso a la Información del Ministerio de Trabajo. CINCO: Entrega de copias del Plan Anual de Trabajo dos mil quince. SEIS: Varios.

· ACTA NÚMERO CINCO. 

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuatro. TRES: Análisis del problema del pago mensual de los salarios mínimos. CUATRO: Informe semestral de las actividades del CNSM. CINCO: Varios.

· ACTA NÚMERO SEIS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cinco. TRES: Elección de Vice Presidentes del CNSM. CUATRO: Programación de Reuniones de trabajo para el mes de febrero del Presidente con los Vice Presidentes del Sector Laboral y Empleador; Presidente y Sector Gobierno en cumplimiento del PAT dos mil quince. CINCO: Consensuar las actividades que se registrarán en el segundo informe semestral de dos mil catorce a presentarse al Ministerio de Trabajo y Previsión Social. SEIS: Varios.

· ACTA NÚMERO SIETE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número seis. TRES: Formato para presentar informe semestral. CUATRO: Entrega de copias del Reglamento de elección publicado en el Diario Oficial de mil novecientos sesenta y cuatro. CINCO: Presentación del reglamento de elecciones, del cual no se ha encontrado ningún registro de su publicación en el Diario Oficial. SEIS: Varios.
· ACTA NÚMERO OCHO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número siete. TRES: Lectura y análisis de la información de la economía nacional registradas en la Revistas bimensuales del BCR correspondiente a los meses de julio a diciembre de 2014. CUATRO: Gestión de Proyectos de cooperación, estudio y/o consultas a distintos actores, para el fortalecimiento del CNSM para sentar las bases para una política nacional de salario mínimo. CINCO: Varios.
· ACTA NÚMERO NUEVE

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número siete y ocho. TRES: Informe del Proyecto de gestión del CNSM en elaboración por la Unidad de cooperación Externa del Ministerio de Economía. CUATRO: Varios.

· ACTA NÚMERO DIEZ

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número siete, ocho y nueve. TRES: Gestión sobre informes económicos a solicitar a diferentes instancias públicas y privadas CUATRO: Varios

· ACTA NÚMERO ONCE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de la acta número diez. TRES: Aprobación de informe semestral del periodo: julio a diciembre de dos mil catorce. CUATRO: Firmas de Actas del Libro número trece. CINCO: Entrega de Leyes Laborales. SEIS: Varios.

· ACTA NÚMERO DOCE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de la acta número once. TRES: Presentación de Avances del Proyecto de Gestión del CNSM en elaboración por el MINEC. CUATRO: Varios.

· ACTA NÚMERO TRECE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de la acta número doce. TRES: Aprobación y firma del Informe Semestral del CNSM de julio a diciembre de dos mil catorce que será presentado al Ministerio de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Revisión de Acuerdos de gestión de información a instancias públicas y privadas. CINCO: Varios

· ACTA NÚMERO CATORCE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de la acta número doce. TRES: Firma de Informe semestral julio a diciembre de dos mil catorce, del Consejo Nacional de Salario Mínimo. CUATRO: Aportes sobre el Proyecto de gestión para el CNSM, en elaboración por el MINEC.

· ACTA NÚMERO QUINCE

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de actas número trece y catorce. TRES: Aportes sobre el Proyecto de Gestión del CNSM. CUATRO: Informe de remisión de certificación de Acuerdos a instancias públicas y privadas. CINCO: Vahos. A) Reprogramación de reunión de Presidente y Vicepresidentes. B) Gestión de capacitación del ISDEMU.

· ACTA NÚMERO DIECISÉIS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número quince. TRES: Gestionar información a los sectores productivos, académicos y sociales de las condiciones de empleo, remuneraciones y prestaciones sociales de los sectores más vulnerables de la sociedad. CUATRO: Informe de gestiones de solicitudes de información a instituciones. CINCO: Varios.

· ACTA NÚMERO DIECISIETE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número quince. TRES: Seguimiento de remisión de certificación de Acuerdos. CUATRO: Informe de reunión con Directora del ISDEMU. CINCO: Recordatorio de aportes para el Proyecto de Gestión del CNSM. SEIS: Varios. A) Nueva reprogramación de reunión de Presidente y Vicepresidentes. 

· ACTA NÚMERO DIECIOCHO

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número diecisiete. TRES: Presentación de estudio de Unidad de Inteligencia Económica del Ministerio de Economía, sobre salario mínimo. CUATRO: VARIOS.

· ACTA NÚMERO DIECINUEVE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de actas números dieciséis y dieciocho. TRES: Propuestas del sector empleador y trabajador al proyecto de gestión para el CNSM. CUATRO VARIOS.
· ACTA NÚMERO VEINTE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número diecinueve. TRES: Aportes de los Sectores Empleador y Trabajador, sobre el proyecto de gestión del CNSM. CUATRO: Lectura y entrega de fotocopia del informe presentado por CASALCO. VARIOS.

· ACTA NÚMERO VEINTIUNO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de actas número diecinueve y veinte. TRES: Revisión de solicitudes de información hasta mayo enviadas y pendientes de gestión. CUATRO: VARIOS. Justificación de ausencia de concejales.

· ACTA NÚMERO VEINTIDOS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veintiuno. TRES: Formatos para presentar informe semestral. CUATRO: Calendarización de exposiciones de instituciones privadas y públicas al CNSM CINCO: VARIOS.

· ACTA NÚMERO VEINTITRÉS

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veintidós. TRES: Integración de aportes de los sectores, al proyecto de gestión del CNSM. CUATRO: VARIOS.

· ACTA NÚMERO VEINTICUATRO

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veintitrés. TRES: Solicitud de audiencia del Sindicato de Trabajadores de Empresas de Seguridad Privada SITESPRI. CUATRO: Aportes para la elaboración del proyecto de gestión del CNSM. CINCO: VARIOS. 

· ACTA NÚMERO VEINTICINCO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veinticuatro. TRES: Presentación de CAMTEX al CNSM. CUATRO: VARIOS.

· ACTA NÚMERO VEINTISEIS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veinticinco. TRES: Audiencia al Sindicato de Trabajadores de Empresas de Seguridad Privada SiTESPRl. CUATRO: VARIOS. Firma de Libro de Actas.

· ACTA NÚMERO VEINTISIETE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veintiséis. TRES: Presentación de la ASI sobre el estado actual de su sector, al CNSM. CUATRO: VARIOS. Firma de Libro de Actas.

· ACTA NÚMERO VEINTIOCHO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veintisiete. TRES: Exposición de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador. CUATRO: VARIOS. Firma de Libro de Actas.

· ACTA NÚMERO VEINTINUEVE.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número veintisiete y veintiocho. TRES: Aportes para la elaboración del proyecto de gestión del CNSM. CUATRO: Estudio de propuesta del Sindicato de Trabajadores de Empresas de Seguridad Privada, SITESPRI, presentada al CNSM en audiencia del dieciocho de junio de dos mil quince. CINCO: VARIOS.

· ACTA NÚMERO TREINTA.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número veintinueve. TRES: Informe de la resolución de admisión de demanda de inconstitucional que ordena rendir informe al Presidente de la República, como al Consejo Nacional de Salario Mínimo. CUATRO: Aportes para la elaboración del proyecto de gestión del CNSM. CINCO: VARIOS.

· ACTA NÚMERO TREINTA Y UNO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número treinta. TRES: Lectura de Notificación de la Sala de lo Constitucional, sobre resolución de Inconstitucionalidad 49-2015, Of. 1523. CUATRO: Discusión en torno a la respuesta que el CNSM debe remitir a la Sala de lo Constitucional de la Corte Suprema de Justicia. CINCO: VARIOS.

· ACTA NÚMERO TREINTA Y DOS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número treinta y treinta y uno. TRES: Lectura de propuesta de borrador para rendir informe solicitado por la Sala de lo Constitucional de la Corte Suprema de Justicia al Consejo Nacional de Salario Mínimo, de la resolución de inconstitucionalidad cuarenta y nueve guión dos mil quince. CUATRO: VARIOS, a) Programación de próxima sesión.

· ACTA NÚMERO TREINTA Y TRES.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número treinta y treinta y uno. TRES: Elaboración de informe del CNSM que será enviado a la Sala de lo Constitucional de la Corte Suprema de Justicia, en respuesta al oficio número mil quinientos veintitrés, del proceso de inconstitucionalidad cuarenta y nueve guión dos mil quince.

· ACTA NÚMERO TREINTA Y CUATRO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número treinta y dos y treinta y tres. TRES: Presentación de nuevo representante suplente por el MAG (Lectura de nombramiento). CUATRO: Estudio de propuesta del Sindicato de Trabajadores de Empresa de Seguridad Privada, SITESPRI, presentada al CNSM en audiencia del dieciocho de junio de dos mil quince. CINCO: Fijación de próxima sesión ordinaria del CNSM. SEIS: Comunicación de entrega del informe del CNSM a la Sala de lo Constitucional.

· ACTA NÚMERO TREINTA Y CINCO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número treinta y cuatro. TRES: Revisión y aprobación del informe de actividades del CNSM del primer semestre de dos mil quince al Ministerio de Trabajo y Previsión Social, en cumplimiento al artículo ciento cincuenta y cuatro dei Código de Trabajo y el Reglamento Interno del Consejo. CUATRO: Varios. D

· ACTA NÚMERO TREINTA Y SEIS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número treinta y cuatro y treinta y cinco. TRES: Firma del Libro de Actas. CUATRO: Recalendarización de Presentaciones al CNSM. CINCO: Varios.
· ACTA NÚMERO TREINTA Y SIETE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de actas número treinta y cinco y treinta y seis. TRES: Informe Semestral Enero-Junio dos mil quince del CNSM a presentarse a! Ministerio de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Varios.

· ACTA NÚMERO TREINTA Y OCHO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número treinta y siete. TRES: Firma de informe semestral enero-junio dos mil quince del CNSM a presentarse al Ministerio de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Proyecto de Gestión del CNSM. CINCO: Varios.

· ACTA NÚMERO TREINTA Y NUEVE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número treinta y ocho. TRES: Presentación de estructura técnica del Proyecto de gestión del Consejo Nacional de Salario Mínimo, por el Licenciado César Vilialona CUATRO: Seguimientos de acuerdos: a) Notificación a SITESPR1, b) Gestiones de capacitaciones al Consejo, c) Entrega de informe semestral del CNSM a los Titulares de Trabajo CINCO: Varios.

· ACTA NÚMERO CUARENTA.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número treinta y nueve. TRES: Presentación de estructura técnica del Proyecto de gestión del Consejo Nacional de Salario Mínimo, por el Licenciado César Villalona CUATRO: Firma de Libro de Actas. CINCO: Varios.

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y UNO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuarenta. TRES: Reprogramación de Capacitaciones para Octubre. CUATRO: Avances del Proyecto de Gestión del CNSM. CINCO: Varios.
· ACTA NÚMERO CUARENTA Y DOS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuarenta y uno. TRES: Ponencia sobre el tema: El entorno económico de El Salvador, por el Licenciado Edgar Cartagena, Gerente de Estadísticas Económicas BCR. CUATRO: Varios.

