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Descripción de Libro de Actas del Consejo Nacional de Salario Mínimo /Octubre2015- Enero 2016
· ACTA NÚMERO CUARENTA Y DOS.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuarenta y uno. TRES: Ponencia sobre el tema: El entorno económico de El Salvador, por el Licenciado Edgar Cartagena, Gerente de Estadísticas Económicas BCR. CUATRO: Varios.

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y TRES.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuarenta y dos. TRES: Avances del Proyecto de Gestión del CNSM. CUATRO: Varios. a) Correspondencia ANEP. b) Petición del Sector Trabajador.

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y CUATRO.
: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuarenta y tres. TRES: Proyecto de Gestión del CNSM. CUATRO: Convocatoria a reunión de Vicepresidentes y Presidente. CINCO: Varios. a) Próxima sesión en el MAG. b) Respuestas de consultas por sector en cuanto a la propuesta del sector trabajador.

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y CINCO.
PUNTO ÚNICO: Exposición del personal de la Dirección General de Economía Agropecuaria del Ministerio de Agricultura y Ganadería (MAG), sobre el tema: "Situación actual y perspectivas del agro nacional, octubre de 2015" atendiendo petición que hiciera el CNSM al Ministerio de Agricultura y Ganadería por acuerdo del doce de agosto del presente año.

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y SEIS.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuarenta y cuatro. TRES: Proyecto de Gestión del CNSM. CUATRO: Invitación al Foro Centroamericano y Salvadoreño sobre salario mínimo MTPS-OIT. CINCO: Reprogramación de reunión de Vicepresidentes y Presidente. SEIS: Varios

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y SIETE.
Punto único de la agenda: Asistencia del Consejo Nacional de Salario Mínimo (sector trabajador y sector gubernamental) al "Foro Regional y Nacional sobre Salario Mínimo". DESARROLLO DEL EVENTO: El Ministerio de Trabajo y Previsión Social (MTPS) con el apoyo de la Organización Internacional del Trabajo (OIT), desarrollaron el foro denominado: "Foro Regional y Nacional sobre Salario Mínimo", evento en el que se expusieron las normativas de los convenios y recomendaciones internacionales en materia de salario mínimo; así como experiencias metodologías para la fijación del salario mínimo, con la finalidad que los presentantes al evento; sobre todo los trabajadores, cuenten con elementos de juicio para la formulación de sus propuestas sobre salario mínimo en nuestro país.

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y OCHO.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de actas número cuarenta y cinco y cuarenta y seis. TRES: Programación de presentación de propuestas de revisión e incremento al salario mínimo por sector. CUATRO: Varios. a) Reprogramación de reunión de Vice presidentes y Presidente del CNSM. b) Proyecto de gestión del CNSM especificación técnica de computadoras e impresora. c) Entrega de libros a los sectores integrantes del Consejo, titulado: Incumplimiento con El Salario Mínimo en América Latina, Editor Andrés Marinakis.

· ACTA NÚMERO CUARENTA Y NUEVE.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuarenta y siete y cuarenta y ocho. TRES: Proyecto de Gestión del CNSM (Especificaciones ~ técnicas de computadoras e impresora y precios estimados). CUATRO: Varios. a) Forma de seguimiento de las propuestas de incremento al salario mínimo que se presenten al CNSM.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de actas número cuarenta y siete, cuarenta y ocho y cuarenta y nueve. TRES: Entrega de fotocopias de propuestas de incremento al salario mínimo por las organizaciones: CSTS, FEASIES, CONPHAS, FESITRASEP, UNEP y por: FEASIES, ORMUSA, MT, LAS MELIDAS y Equipo de Investigaciones Laborales. CUATRO: Programación de reuniones del CNSM para el presente mes. a) Formato del Plan Anual de Trabajo dos mil quince. b) Fecha de última reunión del año. CINCO: Firma del libro de actas. SEIS: Varios.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA Y UNO.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cincuenta. TRES: Elaboración del Plan Anual de Trabajo dos mil dieciséis del CNSM. CUATRO: Varios. DESARROLLO DE LA AGENDA Y TOMA DE ACUERDOS: PUNTO UNO: El Presidente somete a consideración del pleno, la agenda propuesta, la cual es aprobada por unanimidad.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA Y DOS.

UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cincuenta y uno. TRES: Presentación de propuesta de incremento al salario mínimo de la ANEP. CUATRO: Propuesta de la Representación del interés público al CNSM. CINCO: Aprobación y firma del Plan Anual de Trabajo dos mil dieciséis del CNSM. SEIS: Varios.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA Y TRES.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cincuenta y dos. TRES: Informe de las propuestas presentadas al CNSM hasta el día dieciocho del presente mes. CUATRO: Programación de audiencias. CINCO: Varios. a. Entrega a cada miembro del CNSM de matriz de once propuestas de incremento al salario mínimo. b. Entrega de copias de las once propuestas a los señores Sánchez Cruz y Miguel Ángel Ramírez a quienes no se les hizo llegar electrónicamente por no tener correos electrónicos.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA Y CUATRO.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las acta número cincuenta y dos. TRES: Programación de audiencias a las instituciones que solicitaron las mismas en la presentación de sus propuestas de incremento al salario mínimo ante el CNSM. CUATRO: Varios.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA Y CINCO.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número cincuenta y tres y cincuenta y cuatro. TRES: Lectura de correspondencia: a. FESPAD. b. Coordinadora Unitaria Social y Sindical. c. Mesa Permanente por la Justicia Laboral. CUATRO: Audiencias Programas: Tres pm, audiencia al Movimiento de Unidad Sindical y Gremial de El Salvador (MUSYGES). Tres y treinta pm, audiencia al agrupamiento: CSTS, CONPHAS, FEASIES, FESITRASEP Y UNEP. CINCO: Varios: a. Firma del Libro de Actas. B. Entrega de Dossier de propuestas de incremento al salario mínimo.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA Y SEIS.
UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de las actas número cincuenta y cuatro y cincuenta y cinco. TRES: Audiencias Programas: Tres p.m. audiencia Unión MIPYMES de El Salvador. Tres y treinta p.m. audiencia al agrupamiento: Coordinadora Sindical Salvadoreña (CSS). CUATRO: Programación de nuevas audiencias. CINCO: Respuestas a las solicitudes presentadas por: FESPAD y Mesa Permanente. SEIS: Varios.

· ACTA NÚMERO CINCUENTA Y SIETE.

DOS: Lectura y aprobación de las actas número cincuenta y cinco y cincuenta y seis. TRES: Audiencias Programas: Tres p.m. audiencia Concertación por un Empleo Digno para las Mujeres (CDEM). Tres y treinta p.m. audiencia: CDC/ENLASES. CUATRO: Varios.

