Unidad de Acceso a la Información Pública. MTPS. Septiembre 2016
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Cuadro N°.1 

Solicitudes de Información Tramitadas en la Unidad de Acceso a la Información Pública desagregada por sexo. Septiembre 2016. 
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Grafico N°.1 
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Solicitudes de Información Tramitadas en la Unidad de Acceso a la Información Pública desagregada por sexo. Septiembre 2016.
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Cuadro 2.
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Clasificación de la Información por  tipo de Requerimientos, correspondiente en el mes de Septiembre  año 2016  Tramitados  en la Unidad de Acceso a la Información.
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Grafico2.
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Clasificación de la Información por  tipo de Requerimientos, correspondiente en el mes de Septiembre /año 2016 Tramitados en la Unidad de Acceso a la Información.


Cuadro 3.
Perfiles Académicos de ciudadanos que presentaron solicitudes de información a la Unidad de Acceso a la Información Pública.  En el mes de Septiembre 2016.


Cuadro 4.
Ocupaciones de ciudadanos que presentaron solicitudes de información a la Unidad de Acceso a la Información Pública.  En el mes  de Septiembre -2016


Cuadro5.
Solicitudes de Información recibidas por medio electrónico y presencial en la Unidad de Acceso a la Información Pública en el mes de Septiembre-2016


Cuadro 6.
Otros casos especiales que se han dado en la Unidad de Acceso a la Informacion Publica  




Cuadro 7.

Datos estadísticos desagregados por Departamentos, Tipo de persona, N° de Requerimientos, Unidad del MTPS que Genera Respuesta, Empresa o lugar donde Solicita la Información.

INFORME DE SOLICITUDES TRAMITADAS EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA IINFORMACIÓN PÚBLICA


SEPTIEMBRE-2016








*Fuente: UAIP-MTPS-Octubre -2016


Mayoil-2016





*Fuente: UAIP-MTPS- Octubre-2016








*Fuente: UAIP-MTPS-Octubre-2016





*Fuente: UAIP-MTPS-Octubre -2016





El dato de las solicitudes de información tramitadas en la Unidad de acceso de Información Pública, no coincide con el número de requerimientos de Información solicitados, ya que, este dato es desagregado por tipo de clasificación de información requerida, es decir que una solitud de información puede  tener  uno o varios puntos a tramitar dentro de las diferentes Direcciones o Unidades de esta Institución.





*Fuente: UAIP-MTPS- Octubre2016





*Fuente: UAIP-MTPS-Octubre-2016





*Fuente: UAIP-MTPS-Octubre -2016





*Fuente: UAIP-MTPS-Octubre -2016





Solicitudes Re direccionadas: Estas solicitudes de información, son las que ingresan a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ministerio de Trabajo y Previsión social, a través del Sistema de Gestión de Solicitudes,  pero los datos requeridos por la ciudadanía en general, no son competencias de esta Secretaría de Estado, por tal motivo este tipo de solicitudes se re-direccionan por medio de dicho Sistema a la/las instituciones competentes, para que estas resuelvan.  Sin embargo estas  son atendidas en esta oficina ya, que se le orienta a la población adonde referirse, de conformidad al el Art. 68 de la Ley de Acceso a la Informacion Pública, donde se establece: “Los interesados tendrán derecho  a la asistencia para el acceso a la información y al auxilio en la elaboración de las solicitudes, así lo pide. Cuando una solicitud de información sea dirigida a un ente obligatorio distinto del competente, este deberá informar al interesado la entidad a la que debe dirigir”.





*Fuente: UAIP-MTPS-Octubre -2016








