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Ministerio de Trabajo y Previsión Social 

Unidad de Acceso a la Informacion Pública 

Resumen de actas de la N° 42 a la  N°61.

Acta N° 42.
A las  catorce horas  del día dieciséis de agosto de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número cuarenta y cuarenta y uno de sesión ordinaria del CNSJ1t1. TRES: información del "Foro de Balance Semestral del Aumento al salario Mínimo" a realizarse el día lunes veintiuno de agosto de dos mil diecisiete. CUATRO: Capacitación en materia económica del CNSM impartida por el Licenciado César Augusto Sención Villalona. CINCO: Varios.

Acta N° 43.

A las catorce horas del día veintitrés de agosto de dos mil diecisiete. El Presidente propone la siguiente AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cuarenta y dos de sesión ordinaria del CNSM. TRES: Capacitación en materia económica del CNSM impartida por el Licenciado César Augusto Sención Villalona. CUATRO: VARIOS.

Acta N° 44.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día treinta y uno de agosto de dos mil diecisiete. AGENDA: 4NO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cuarenta y tres de sesión ordinaria del CNSM. TRES: Lectura de Acuerdo de Nombramiento de Conseja! suplente por el Ministerio de Economía. CUATRO: Firma de Libro Catorce de Actas del CNSM. CINCO: Contenido de Informe Semestral del CNSM a presentar a los titulares del MTPS. SEIS: VARIOS.

Acta N° 45.
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día seis de septiembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cuarenta y cuatro de sesión ordinaria del CNSM. TRES: Capacitación en materia económica del CNSM impartida por el Licenciado César Augusto Sención Villalona. CUATRO: Firma de Libro Catorce de Actas del CNSM. CINCO: Varios.

Acta N° 46. 

En la Ciudad de San Salvador, a las  catorce horas  del día diecinueve de septiembre de dos mil diecisiete. El Presidente inicia la sesión sometiendo a consideración del pleno, la agenda propuesta, la cual se aprueba por unanimidad de los presentes. PUNTO DOS: en este punto el Presidente hizo la presentación oficial del Representante Suplente por el Ministerio de Economía el Doctor José Francisco Lazo Marín ante el CNSM. PUNTO TRES: Lectura y aprobación de Acta número cuarenta y cinco de sesión ordinaria del CNSM. En este punto se dio lectura literal e íntegra del acta anteriormente enunciada, la cual se aprobó con observaciones. PUNTO CUATRO: En este punto el Presidente dio lectura literal e integra a nota de Despacho Ministerial sobre propuesta de asistencia Técnica al CNSM por parte de la OIT. Además de leer los atestados de la hoja de vida adjunta al documento anteriormente relacionado del señor Gonzalo Ernesto Aguilar Riva, por ser el consultor que OIT propone para desarrollar la asistencia técnica en comento; seguidamente se decidió como Consejo abordar el punto en la próxima sesión ordinaria. PUNTO CINCO: En  este punto interviene la señora Marta Guadalupe Zaldaña Hernández, quien enuncia a los integrantes del Consejo que como representación laboral han recibido solicitudes de audiencia por parte del Sindicato de Mujeres Trabajadoras  del Hogar  Remuneradas Salvadoreñas (SIMUTHRES) y de la Concertación por un Empleo Digno para las Mujeres, (CEDM) lo anterior con el fin de .intercambiar impresiones con respecto a los salarios mínimos, además de aprovechar para hacer una presentación en sesión de CNSM.

Acta N° 47. 

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintiséis de septiembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Documentación para el Representante Suplente por el Ministerio de Economía TRES: Lectura y aprobación de Acta número cuarenta y seis de sesión ordinaria del CNSM. CUJ\TRO: Abordaje del tema sobre propuesta de asistencia Técnica al CNSM por parte de la OIT en relación a propuesta de consultor. CINCO: Audiencia a Sindicato de Mujeres Trabajadoras del Hogar Remuneradas Salvadoreñas (SIMUTHRES).SEIS: Varios.

Acta N° 48.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día cuatro de octubre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS:

Lectura de Actas cuarenta y seis y cuarenta y siete de sesiones ordinarias del

CNSM. TRES: Audiencia a la Concertación por un Empleo Digno para las Mujeres  (CEDM). CUATRO: Varios.

Acta N° 49

En la Ciudad de San Salvador catorce horas del día once de octubre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cuarenta y ocho de sesión ordinaria del CNSM. TRES:

Aportes para el inicio del proceso de revisión de las tarifas vigentes de salario mínimo. CUATRO: VARIOS.
Acta N° 50.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día dieciocho de octubre de dos mil diecisiete.  AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda.DOS: Lectura y aprobación de Acta número cuarenta y nueve de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Aportes para el inicio del proceso de revisión de las tarifas vigentes de salario mínimo. CUATRO: Remisión de memoria anual sobre el cumplimiento a los Convenios de la OIT ratificados por El Salvador. CINCO: Varios.
Acta N° 51.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticinco de octubre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cincuenta de sesión ordinaria del CNSM. TRES: Abordaje del problema de pago del salario mínimo mensual en las empresas, para ser revisado por el CNSM, en el presente año. CUATRO: VARIOS.

Acta N° 52.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día uno de noviembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cincuenta y uno de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de fecha fijada por el Despacho Ministerial para otorgar Audiencia solicitada por el CNSM. CUATRO: Informe y solicitud de Audiencia: a) solicitud de audiencia de Movimiento de Mujeres b) Lectura de Solicitud de Autorización por parte de la Señora Ministra de Trabajo para sostener reunión de trabajo con las Direcciones Generales de Trabajo y de Inspección de Trabajo. CINCO: Capacitación en materia Económica impartida por el Licenciado César Augusto Sención Villalona. SEIS: Varios. 

Acta N° 53.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día ocho de noviembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS:

Lectura y aprobación de Acta número cincuenta y dos de sesión ordinaria del

CNSM.TRES: Fijación de fecha de trabajo del CNSM, con Directores Generales de Inspección y de Trabajo. CUATRO: Lectura y discusión de la Recomendación número 135 sobre la fijación de Salarios Mínimos, 1970 de la OIT. CINCO: Varios:

Acta N° 54.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día quince de noviembre de dos mil diecisiete. PUNTO UNICO: Audiencia a la delegación de la Asociación de Mujeres Transformando, Sindicato de Trabajadoras de Bordado a Domicilio de El Salvador (SITRABORDO) y representantes de. Sindicatos de las Repúblicas de Chile y Uruguay.

Acta N° 55.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintidós de noviembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número Cincuenta y Tres y Cincuenta y Cuatro de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Lectura de Correspondencia a) Secretaria para Asuntos Jurídicos y Legislativos sobre la Resolución, de la Sala de lo Constitucional que ordena fijar un salario Mínimo para Trabajadores a Domicilio, b) Carta de Doctora Carmen Moreno González de OIT para Ministra de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Estudio de Resolución Nº 49- 2015, emitida por la Sala de lo Constitución que ordena fijar un salario Mínimo para Trabajadores a Domicilio. CINCO: Varios.

Acta N° 56.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintinueve de noviembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número cincuenta y cinco. TRES: Entrega de información digital al CNSM, a) Entrega de dos CDs. Para cada integrante del CNSM, b) Directorio de Unidades Económicas 2011-2012 de la Dirección General de Estadística y Censos (DIGESTYC) conteniendo Biblioteca y Convenios de la OIT CUATRO: Estudio de proyectos de decretos sobre trabajadores a domicilio y prorroga de las tarifas de salario mínimo vigentes. CINCO: Varios.

Acta N° 57
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día siete de diciembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número Cincuenta y Cinco de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Lectura de Correspondencia a) Notificación de la Sala de lo Constitucional sobre Resolución 49 - 2015 sobre Trabajo a Domicilio, b) Invitación del MTPS al Foro: "Balance Anual del Aumento al Salario Mínimo". CUATRO: Revisión y Aprobación de Proyectos de Decretos de tarifas de salario Mínimo que entrarán en vigencia a partir del 01 de enero de 2018. CINCO: Varios
Acta N° 58

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas y treinta minutos del día doce de diciembre de dos mil diecisiete. PUNTO UNICO: "Foro Balance Anual del Aumento al Salario Mínimo".

Acta N° 59.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día trece de diciembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cincuenta y seis de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Audiencia a Directora General de Trabajo y al Director General de Inspección de Trabajo. CUATRO: Varios.

Acta N°60.

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinte de diciembre de dos mil diecisiete. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de actas número cincuenta y seis y cincuenta y siete de sesiones ordinarias del CNSM. TRES: Firma de Libro de Actas del CNSM. CUATRO: Programación de próxima reunión de CNSM, en enero 2018. CINCO: Varios

Acta N° 61.
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día tres de enero de dos mil dieciocho. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cincuenta y ocho de sesión ordinaria del CNSM. TRES: Firma de Tabla de tarifas de salarios mínimos del año 2018. CUATRO: Informe de Publicación de tarifas de salario mínimo en Diario Oficial. CINCO: Firma de Libro de Actas del CNSM. SEIS: Varios.
