Por este medio y en referencia a solicitud de información SI-MTPS-0052-2018 en el que solicita:
1. Qué proyectos maneja la institución, que involucre o apoye a retornados o deportados salvadoreños y cuáles son estos. 
Al respecto me permito comunicarle lo siguiente:

PROGRAMA PARA PERSONAS SALVADOREÑAS RETORNADAS
El Ministerio de Trabajo y Previsión Social, en la Sección de Trabajadores Migrantes cuenta  el Programa de Gestión Laboral para personas retornadas, el cual está dirigido a personas que abandonan su lugar de origen por razones socio económico en busca de mejor calidad de vida, y que por diferentes circunstancias retornan al país, constituyéndose éste, en país de retorno; por lo que el Estado a través de sus diferentes Carteras de Estado debe de dar respuesta a este segmento de población.

Actividades del programa

· Visitas de gestión de puestos de trabajo a personal de Recursos Humanos de las empresas como medio para lograr la empleabilidad de parte de este segmento poblacional.

· Proporcionar orientación laboral y asistencia técnica en la elaboración de hoja de vida que le permita al salvadoreño retornado incorporarse a la economía del país. 

· Identificar y organizar a las personas  con interés de capacitarse para la adquisición de un puesto de trabajo en el sector privado. 

· Facilitar la comunicación con la micro y pequeña empresa,  grupos o personas que deseen emprender un negocio o la creación de una empresa.

· Buscar la empleabilidad de trabajadores salvadoreños retornados. 

· Montaje de un kiosco de información y gestión en todas las ferias de empleo que ésta Cartera de Estado promueve, con el objeto de dar a conocer el programa y servicios que se prestan.

El proceso inicia con el acercamiento de las personas retornadas  a la gestora  de empleo encargada de atender el programa de salvadoreños retornados  en la Sección de Trabajadores Migrantes del Ministerio de Trabajo.

La gestora realiza una entrevista personalizada para conocer la información básica de las personas retornadas en el área laboral para ser registrada en  Sistema Nacional de Empleo (SISNE).

Con el registro al SISNE, se buscan oferta laboral en la que la persona retornada  tenga un perfil similar al solicitado por la empresa ofertante y se vincula en el sistema para poder enviarla a una entrevista de trabajo. 

Quedando abierta la oportunidad de seguir acercándose a las oficinas del programa hasta ser colocado en un puesto de trabajo.

PROCESO DE CERTIFICACIONES     

Muchas de las personas retornada vienen con habilidades técnicas que aprendieron por su experiencia laboral fuera del país pero no pueden comprobar su experiencia ellos optan por una certificación que les brinda una mayor oportunidad laboral , las personas  son remitidas a las organización  USCRI CENTROAMERICA, Organización americana que apoya con certificaciones en el área de cocina, meseros, áreas administrativas a jóvenes de 19 a 27 años  y a  SWISSCONTACT  organización Suiza, apoyando en conjunto con INSAFORP en la certificaciones de área de construcción y turismo que son de las competencia más común entre los retornados.

