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Resumen de actas de la N° 73 a la 94
N° 0073

En la ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día once de abril de dos mil dieciocho. Lectura y aprobación de agenda. Dos: Lectura y aprobación de Acta numero setenta y uno de sección ordinaria del CNSM.TRES: Respuesta de la oficina de la OIR sobre solicitud de información de la DGIT del MTPS. CUATRO: Firma de escrito de respuesta a representante legal de empresa que peticiono información al CNSM sobre aplicación de tarifas salariales vigentes (pendiente de firma) CINCO: Lectura de escrito presentado por el presidente del CNSM, en representación del mismo al Director General de inspección de Trabajo del MTPS para que instruya al personal bajo su dirección para que se abstenga de remitir a empleados o sus representantes, sobre consultas o explicaciones de cómo debe aplicarse el pago de salario mínimo vigente, por ser una competencia exclusiva de esa dirección. SEIS: varios. 
N° 0074

 En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día dieciocho de abril de dos mil dieciocho, Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Acta numero setenta y dos de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de la Interposición de  Recurso de Apelación ante el Instituto de Acceso a la Información Pública. CUATRO: Manejo mediático de  Incremento al Salario Mínimo, aprobado en diciembre 2017. CINCO: Firma del Libro de Actas del CNSM. SEIS: Varios. 

N° 0075
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticinco de abril de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Acta numero setenta y tres de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Firma de Libro de Actas No Catorce y ausencias pendientes de justificación. CUATRO: Audiencia a Carlos Alberto Melara, egresado de la Facultad de Economía de la Universidad Nacional de El Salvador, quien expondrá el tema de investigación académica: "Salarios Mínimos y Empleo en El Salvador. Aspectos a tomar en cuenta en la formulación de Políticas Públicas”. CINCO: Varios.
N° 0076

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día dos de mayo de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número setenta y cuatro de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Firma de Libro de Actas Nº 14 y ausencias pendientes de Justificaciones. CUATRO: Demandas sociales del sector laboral enunciadas en la Marcha realizada el 1 º de mayo del presente año. CINCO: Firma de solicitud de audiencia a Ministra de Trabajo y Previsión Social. SEIS: Varios
N° 0077

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día nueve de mayo de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número setenta y cinco de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de nota enviada a Señora Ministra de Trabajo y Previsión Social, solicitando audiencia. CUATRO: Informe de Lic. Cesar Villalona, sobre Proyecto de Paz con Dignidad ligado al tema de Salario Mínimo. CINCO: Agenda de Medios sobre el tema de Salario Mínimo. SEIS: Varios.
N° 0078

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día catorce de mayo de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número setenta y seis de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe del contenido de Certificación de aval para proyecto: "Trabajadoras del Sector Textil organizadas como sujetas políticas para la defensa de sus derechos económicos y sociales en El Salvador" solicitada a través de la Organización salvadoreña "Mujeres Transformando" al CNSM. CUATRO: Informe Semestral. CINCO: Varios.
N° 0079

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintiuno de mayo de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número setenta y siete de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Certificación de apoyo del CNSM, a la Asociación "Mujeres Transformando" CUATRO: Informe del Estado actual de la Economía Nacional por el Licenciado Cesar Villalona. CINCO: Varios.

N° 0080

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día seis de junio de dos mil dieciocho. : Ninguno de los miembros de este sector asistió a la presente sesión, por mantener una posición de no asistencia; establecido el quórum con la presencia de cinco 
N° 0081

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día trece de junio de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y  aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número setenta. Y nueve de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Petición de Certificación de Aval de apoyo por parte de la Asociación Mujeres Transformando al CNSM. CUATRO: Informe de prevención del IAIP al CNSM. CINCO: Convocatoria a reunión por el Despacho Ministerial, en respuesta a solicitud de audiencia presentada por el CNSM, a realizarse el día lunes 18 de junio del presente año a partir de las 2: 30 p.m. en el Salón de Reuniones del Despacho. SEIS: Agenda de reunión del día lunes 18 de junio con la Señora Ministra de Trabajo. SIETE: Varios:

N° 0082

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día dieciocho de junio de dos mil dieciocho. PUNTO UNICO: "Reunión en Despacho Ministerial con la Licenciada Sandra Edibel Guevara Pérez, Ministra de Trabajo y Previsión Social".
N° 0083

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticinco de junio de dos mil dieciocho. PUNTO UNICO: "Audiencia a los Integrantes de la Coordinadora Regional de Maquila Textil".
N° 0084

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día cuatro de julio de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número ochenta y uno de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Lectura de Correspondencia del CNSM. CUATRO: Desistimiento ante el Instituto de Acceso a la Información Pública (IAIP). CINCO: Varios.

N° 0085

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día once de julio de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Acta numero ochenta y dos de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Evaluación del funcionamiento del CNSM, en el primer semestre de 2018 para informe semestral a presentar al MTPS. CUATRO: Varios.

N° 0086

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día dieciocho de julio de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número ochenta y tres de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Evaluación del Funcionamiento del CNSM en el primer semestre de 2018 para el informe semestral a presentar al MTPS. CUATRO: Plan temático sobre salario mínimo presentado por el Licenciado Cesar Villalona. CINCO: Varios.

N° 0087

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticinco de julio de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Actas numero ochenta y cuatro y ochenta y cinco de sesiones ordinarias del CNSM.TRES: Estudio del Proyecto de Ley de la Zona Económica Especial de la región sur oriental de El Salvador. 
CUATRO: Informe de la D.G.E.A. - M.A.G. sobre encuesta de afectación por sequía en la mayoría del territorio nacional. CINCO: Varios.

N° 0088

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día ocho de agosto de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número ochenta y seis de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Petición del Sector Trabajador del CNSM. CUATRO: Evaluación del Funcionamiento del CNSM, en el primer semestre de 2018 para informe semestral a presentar al MTPS. CINCO: Programación de actividades para el mes de agosto. SEIS: Varios.
N° 0089

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día quince de agosto de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Acta numero ochenta y siete. TRES: Petición del Sector Trabajador representado en el CNSM. CUATRO: Varios.

N° 0090

En la ciudad de San salvador, a las catorce  horas del día veintidós de agosto de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número ochenta y ocho y ochenta y nueve de sesiones ordinarias del CNSM.TRES: Estudio de Petición del Sector Trabajador del CNSM, para que el Consejo inicie proceso de revisión de las tarifas de salario mínimo vigentes. CUATRO: Firma del Libro de Actas del CNSM. CINCO: Varios:
N° 0091
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintisiete de agosto de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Acta número noventa de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe sobre Gestiones. CUATRO: Firma de Libro de Actas de[ CNSM. CINCO: Varios.

N° 0092

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día doce de septiembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número noventa y uno de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe sobre situación de huelga de empleados y cierre de las instalaciones del Ministerio de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Funcionamiento del Consejo de continuar dicha situación de huelga en el MTPS. CINCO: Varios.

N° 0093

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día diecinueve de septiembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número noventa y dos de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe del Presidente del CNSM, del Ministerio de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Firma de Control de asistencia de la Sesión del CNSM, de día 12 de septiembre del presente año en las instalaciones del Ministerio de Economía. CINCO: Varios.
N° 0094

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintisiete de septiembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Acta numero noventa y tres de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de Reunión de trabajo con la señora Ministra de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Varios.

