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Resumen de actas de la N° 73 a la 94

N° 0001 
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce hora del día tres de octubre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y Aprobación de Acta numero noventa y cuatro de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Solicitud de Informe del estado actual de la caficultura en El Salvador. a. Ministerio de Agricultura y Ganadería a.1 la producción de café y sus afectaciones naturales a.2. Costos de la recolección y procesamiento de la cosecha de café. 8. Ministerio de Economía. 8.1 comportamiento de los precios internacionales del café en el último semestre. 8.2. Exportaciones del café en 2017. CUATRO: Informe de Gestiones del Presidente del CNSM. CINCO: Varios.

N° 0002

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día diez de octubre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número uno de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Audiencia con Ministra de Trabajo Y Previsión Social. CUATRO: Varios:

N° 0003

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día diecisiete de octubre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número dos de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de la situación económica de El salvador. CUATRO: Varios:

N° 0004

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticuatro de octubre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número tres de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de ausencias de integrantes del CNSM. CUATRO: Espacio y participación de los integrantes del CNSM. CINCO: Informe de condiciones del Salón de Sesiones del CNSM, SEIS: Varios.

N° 0005

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día treinta y uno de octubre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de acta número cuatro del Libro Quince, de la sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de FOPROL YD, por el Presidente del CNSM. CUATRO: Programación de próximas Sesiones del CNSM. CINCO: Varios.

N° 0006

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día uno de noviembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número cinco de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Análisis y estudio del documento enviado por el BCR sobre propuesta de incremento de Salario Mínimo. CUATRO: Entrega de complemento del cálculo de FOPROLYD, relativo a montos de variación de las pensiones en caso de incrementarse el salario mínimo. CINCO: Varios.

N° 0007

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día ocho de noviembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número seis de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de Gestiones, por el Presidente del CNSM. CUATRO: Actualización de documentación personal de todos los integrantes del Consejo Nacional de Salario Mínimo, así como de los nombramientos de los representantes del sector gubernamental. CINCO: Varios.

N° 0008

En la Ciudad de San Salvador, a las nueve horas del día nueve de noviembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número siete del Libro Quince del CNSM, correspondiente a su sesión ordinaria programada para este día. TRES: Informe del estado actual de la Economía a cargo del Licenciado César Augusto Sención Villalona. CUATRO: Firma de Libro de Actas del CNSM. CINCO: Varios:

N° 0009

En la Ciudad de San Salvador, a las nueve horas del día doce de noviembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número ocho de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Salarios Mínimos en la Región de Centro América. CUATRO: Firma de Libro de Actas del CNSM. CINCO: Varios.

N° 0010

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día cinco de diciembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número nueve de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe de la situación económica de El salvador. CUATRO: Programación de próxima sesión ordinaria. CINCO: Varios.
N° 0011
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día once de diciembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número diez de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Informe del Presidente del CNSM, sobre Reformas Laborales. CUATRO: Firma de Libros de registro de actuaciones del CNSM, números 14 y 15. CINCO: Programación de próxima sesión. SEIS: Varios:

N° 0012

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día trece de diciembre de dos mil dieciocho. UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número diez y once de sesiones ordinarias del CNSM.TRES: Informe de la representante del sector trabajador ante el CNSM, Señorita Marta Guadalupe Zaldaña Hernández, sobre el salario decente, distribución de riqueza y estrategias sindicales en relación a lo observado en el Congreso Estatuario y Seminario Internacional celebrado el pasado mes de noviembre en Blankenberge, Bélgica. CUATRO: Firma de Informe de las actividades del primer semestre del año 2018 del CNSM. CINCO: Programación de próxima sesión. SEIS: Varios:

N° 0013

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día diecinueve de diciembre de dos mil dieciocho. PUNTO UNICO: ''Audiencia en Despacho Ministerial con la Titular de Trabajo y Previsión Social y los Integrantes del Consejo Nacional de Salario Mínimo".
