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Resumen de actas de la N° 14 a la 24 continuación del Libro 15
N° 0014 

En la Ciudad de San salvador, a las catorce horas del día nueve de enero de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número doce y trece de sesiones ordinarias del CNSM.TRES: Lectura de solicitud de la Oficial de Información del Ministerio de Trabajo y Previsión Social. CUATRO: Forma y Contenidos del Plan de Trabajo del CNSM. CINCO: Varios

N° 0015

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día dieciséis de enero de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número doce y trece de sesiones ordinarias del CNSM.TRES: Exposición del Lic. Danilo Pérez Montiel, Director del Centro para la Defensa del Consumidor (CDC) sobre el _tema: Informe de Precios de Alimentos 2014 - 2018, en la Región de Centro América. CUATRO: Aportes sobre e\ Plan de Trabajo 2019 del CNSM. CINCO: Varios:

N° 0016

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintitrés de enero de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número catorce de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Aprobación y firma del Plan de Trabajo del CNSM 2019. CUATRO: Análisis de solicitudes mediáticas de organizaciones laborales para que el CNSM inicie el proceso de revisión de salarios mínimos. CINCO: Varios

N° 0017

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día seis de febrero de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número quince y dieciséis del Libro Quince del CNSM.TRES: Informe de Marta Zaldaña sobre sector laboral. CUATRO: Entrega de Boletines de Tablas salariales mínimas vigentes.
N° 0018

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día trece de febrero de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número diecisiete de sesión ordinaria del CNSM.TRES: Solicitud del Presidente del CNSM, para que se entreguen justificaciones de ausencias de forma escrita en cumplimiento al Reglamento Interno del Consejo. CUATRO: Varios:

N° 0019

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinte de febrero de dos mil diecinueve. PUNTO UNICO: "Audiencia en Despacho Ministerial con la Titular de Trabajo y Previsión Social y los Integrantes del Consejo Nacional de Salario Mínimo".

N° 0020

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintisiete de febrero de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número dieciocho y diecinueve de sesiones ordinarias del CNSM.TRES: Lectura de solicitud de la Dirección General de Relaciones Internacionales del MTPS. CUATRO: Valoración del resultado de la reunión de trabajo con la Ministra de Trabajo y Previsión Social. CINCO: Varios

N°0021

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día seis de marzo de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Conferencia de Prensa del CNSM, anunciando el inicio del proceso de revisión de tarifas de Salario Mínimo. DOS: Lectura de solicitud de nota remitida al CNSM, por la Confederación Sindical de Trabajadoras y Trabajadores de El Salvador (CSTS). 
N° 0022

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día trece de marzo de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y Aprobación de Agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta numero veinte del CNSM.TRES: Lectura de Nota de la Ministra de Trabajo y Previsión Social dirigida al CNSM. CUATRO: Lectura de Propuesta sobre Salario Mínimo de la Concertación Popular por un País sin Hambre y Seguro (COMPHAS). CINCO: Lectura de Propuesta sobre Salario Mínimo de La Confederación Sindical de Trabajadoras y Trabajadores de El Salvador (CSTS). SEIS: Varios.
N° 0023

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintisiete de marzo de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y Aprobación de Agenda. DOS: Presentación de nuevo Representante Propietario del Ministerio de Economía ante el CNSM, y lectura de copia de notificación de nombramiento, emitido por la Ministra de Economía. TRES: Lectura y aprobación de Acta número veintiuno del CNSM. CUATRO: Lectura de carta de la Asociación Cafetalera dirigida a la señora Ministra de Trabajo y Previsión Social para conocimiento del CNSM. CINCO: Reprogramación de Audiencia: a la Concertación Popular por un país sin hambre y seguro, (CONPHAS) popular. SEIS: Varios.
N° 0024

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día tres de abril de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y Aprobación de Agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta numero veintidós del CNSM.TRES: Lectura de Propuesta de Incremento al Salario Mínimo presentada por FUSS, FESTRAJUSAL, FESITRASEP, FESIPAES y la Confederación UNTS, FESITRASAL, FEDESEICAP, FUSISO Y FESTRASONSO. CUATRO: Programación de próximas sesiones. CINCO: Varios.
