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Resumen de actas de la N° 25 a la 31  continuación del Libro 15
N° 0025 
En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas  del día diez de abril de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Actas número veintitrés y veinticuatro del Libro Quince del  CNSM.TRES: Lectura de Propuesta de Incremento al Salario Mínimo presentada por FEASIES. CUATRO: Firma de Actas del Libro 15 CNSM. CINCO: programación de dos sesiones del CNSM, del 24 al 30 de abril del presente año. SEIS: Varios
N° 0026

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticuatro de abril de dos mil diecinueve. AGENDA: UNO: Lectura y aprobación de agenda. DOS: Lectura y aprobación de Acta número veinticinco de sesión ordinaria del  NSM.TRES: Firma de Actas de Libro 15 del CNSM. CUATRO: Programación de Audiencias. CINCO: Varios:

N° 0027

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veinticinco de abril de dos mil diecinueve. Ninguno de los miembros de este sector asistió a la presente sesión; por mantener una posición de no asistencia; establecido el quórum con la presencia de CINCO CONSEJALES PROPIETARIOS Y CINCO SUPLENTES. PUNTO UNICO: "Audiencia a la Confederación Sindical de Trabajadoras y Trabajadores de El Salvador (CSTS) para la presentación de propuesta de incremento al salario mínimo ante los Integrantes del Consejo Nacional de Salario Mínimo".

N° 0028

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día ocho de mayo de dos mil diecinueve. Ninguno de los miembros de este sector asistió a la presente sesión; por mantener una posición de no asistencia; establecido el quórum con la presencia de CINCO CONSEJALES PROPIETARIOS Y CUATRO SUPLENTES. PUNTO UNICO: ''Audiencia a la Concertación Popular por un País sin Hambre y Seguro (CONPHAS) Popular, para la presentación de propuesta de incremento al salario mínimo ante los Integrantes del Consejo Nacional de Salario Mínimo".

N° 0029

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintidós de mayo de dos mil diecinueve. Ninguno de los miembros de este sector asistió a la presente sesión; por mantener una posición de no asistencia; establecido el quórum con la presencia de CINCO CONSEJALES PROPIETARIOS Y TRES SUPLENTES. PUNTO UNICO: "Audiencia a la  Federación de Asociaciones y Sindicatos Independientes de El Salvador (FEASIES), para la presentación de propuesta de incremento al salario mínimo ante los Integrantes del Consejo Nacional de Salario Mínimo".
N° 0030

En la Ciudad de San Salvador, a las catorce horas del día veintinueve de mayo de dos mil diecinueve. Ninguno de los miembros de este sector asistió a la presente sesión; por mantener una posición de no asistencia; establecido el quórum con la presencia de CINCO CONSEJALES PROPIETARIOS Y CUATRO SUPLENTES. PUNTO UNICO: "Audiencia a la Concertación Popular por un País sin Hambre y Seguro (CONPHAS) Oficial, para la presentación de propuesta de incremento al salario mínimo ante los Integrantes del Consejo Nacional de Salario Mínimo".
N° 0031

En la ciudad de San Salvador, a las once horas del día veintiuno de noviembre de dos mil diecinueve, i:rgenda preparado para esta sesión, que luego de haber sido sometido a consideración y discusión del pleno, se aprobó la siguiente agenda por unanimidad: 1) Establecimiento del quórum; 2) Presentación de los miembros del Consejo Nacional de Salario Mínimo y designación de los Vicepresidentes de los sectores trabajador y empleador; 3) Presentación del funcionamiento del Consejo Nacional de Salario Mínimo; 4) Hoja de Ruta para la revisión 2019 del Salario Mínimo; 5) Acuerdo~. En este punto, el Doctor Agustín Rodríguez solicitó que, para las siguientes reuniones del CNSM, la agenda sea leída y aprobada como primer punto; tomándose a bien dicha recomendación, el Presidente del CNSM manifestó que para las siguientes sesiones se procederá con lo solicitado. Aprobada la agenda se procedió con el desarrollo de la misma: 1) Establecimiento del quórum: El Presidente del CNSM pasó lista de asistencia a los miembros presentes verificando la existencia de quórum, de conformidad al Art. 17 del Reglamento del Consejo Nacional de Salario Mínimo; 2) Presentación de los miembros del Consejo Nacional de Salario Mínimo y designación del Vicepresidentes de los sectores trabajador y empleador: Establecido el quórum se procedió con la presentación de todos y cada uno de los miembros designados y electos del CNSM, con el objetivo de que entre ellos conozcan sus nombres y sector al que representan.
