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La Oficina Regional de Trabajo de Occidente del Ministerio de Trabajo y Previsión Social; Santa Ana, a las once horas del día treinta de noviembre del año dos mil veinte. 
        Las presentes diligencias se han promovido contra el JUZGADO PRIMERO DE LO CIVIL; siendo propiedad de la CORTE SUPREMA DE JUSTICIA, Representada Legalmente por el señor: ||||||||||||||||||||||||| por infracciones a la Ley laboral, de conformidad a lo establecido en el artículo 54 de la Ley de Organización y Funciones del Sector Trabajo y Previsión Social.
LEIDOS LOS AUTOS, Y:


     CONSIDERANDO:
I.- Que con fecha diecisiete de febrero del año dos mil veinte, la Oficina Departamental de Trabajo de Sonsonate; ordenó practicar Inspección Programada con el fin de verificar: Riesgos Psicosociales, por tanto, verificar dicha situación y los Riesgos Psicosociales; en el lugar de trabajo denominado: JUZGADO PRIMERO DE LO CIVIL, ubicado en: |||||||||||||||||||||||||| Sonsonate. Que el Inspector de Trabajo designado en el ejercicio de sus funciones practicó inspección el día diecinueve de febrero del año dos mil veinte, en el referido centro de trabajo; de conformidad a los artículos 41, 42 de la Ley de Organización y Funciones del Sector Trabajo y Previsión Social y 74 de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo; la cual fue atendida por la señora ||||||||||||||||||, en calidad de Delegada de Prevención de Riesgos; y quien manifestó: que el lugar de trabajo es propiedad de la CORTE SUPREMA DE JUSTICIA; Representada Legalmente por el señor |||||||||||||||||||; y quien expuso el siguiente alegato: “““no tiene nada que alegar pero que tramitara a la brevedad posible la infracción”””. Que después de haber realizado las entrevistas pertinentes, el Inspector de Trabajo redactó el acta que corre agregada a folios del tres de las presentes diligencias, constatando las siguientes infracciones: INFRACCION  UNO: al artículo 79 Numeral 3° en relación con el articulo 8 elemento 10 de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo, ya que el Juzgado Primero de lo Civil del centro Judicial de Sonsonate dependencia de la Corte Suprema de Justicia, Representada Legalmente por el señor ||||||||||||||||||||, debe formular programas preventivos y de sensibilización sobre riesgos psicosociales, en el cual deberán incluir acciones educativas con la participación de un conocedor de la materia, que contribuyan al desarrollo de una cultura Organizacional basada en el ser humano de manera de favorecer a un ambiente de trabajo saludable. Fijando plazo para subsanar la infracción de veinte días hábiles. Una vez finalizado dicho plazo, se practicó la correspondiente re-inspección el día siete de septiembre del año dos  mil veinte, de conformidad al artículo 53 de la Ley de Organización y Funciones del Sector Trabajo y Previsión Social; levantándose el acta que corre agregada a folios cinco de las presentes diligencias, constatándose que la infracción: UNO No fue subsanada,  relativa a los artículos siguientes, al artículo 79 numeral 3° en relación al artículo 8 numeral 10 ambos artículos de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo, por el incumplimiento de la obligación de formular y ejecutar el respectivo Programa de Gestión de Prevención de Riesgos Ocupacionales. Por lo que con base al artículo 54 de la Ley de Organización y Funciones del Sector Trabajo y Previsión Social, el Supervisor de Trabajo el día ocho de septiembre del año dos mil veinte, remitió el presente expediente al correspondiente trámite sancionatorio.

II.- Que con base a lo dispuesto en el considerando anterior, y de conformidad al artículo 58 de la Ley de Organización y Funciones del Sector Trabajo y Previsión Social, corresponde a esta Jefatura imponer la multa establecida en el artículo  82 de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo, por lo que  de acuerdo a los artículos  86 del citado cuerpo normativo,  628 del Código de Trabajo y 11 de la Constitución de la República de El Salvador, se mandó a OIR a la CORTE SUPREMA DE JUSTICIA, Propietaria del Centro de Trabajo Denominado: JUZGADO PRIMERO DE LO CIVIL, CENTRO JUDICIAL SONSONATE, por medio de su Representante Legal señor |||||||||||||||||||||; para que compareciera ante la suscrita Jefa Regional de Occidente a ejercer los derechos de audiencia y defensa, señalándose para tal efecto como primera audiencia: las once horas con treinta minutos del día quince de octubre del año dos mil veinte, y como segunda audiencia:  las once horas con treinta minutos del día veintidós de octubre del año dos mil veinte. Diligencia que fue evacuada en la primera audiencia con la comparecencia del Licenciado |||||||||||||||||||, en la calidad de Apoderado General Judicial; quien una vez plenamente identificado manifestó: ““por emergencia nacional por Pandemia COVID 19 no se pudo completar las capacitaciones y charlas ya establecidas por parte de la Institución, pero ya se contaba con la respectiva calendarización paras impartirse las capacitaciones con anterioridad a la reinspeccion efectuada el día siete de septiembre del año dos mil veinte; las cuales por motivos de fuerza mayor no se pudieron ejecutar, pero se está analizando la manera de poder ser evacuadas las capacitaciones por vía electrónica, ya que a la fecha no se permiten aglomeraciones y el personal se encuentra de forma rotativa. Por lo cual se solicita en este acto tener a consideración las pruebas presentadas agregadas a folios del uno al treinta y tres ya que constan las fechas en las cuales se tenían planificadas las respectivas charlas, posteriores a la reinspeccion, y con las cuales comprueban haber estado en tiempo para subsanar la infracción puntualizada, y se solicita en este acto el plazo de 20 días según la LPA para agregar más documentación al expediente; ya que la pretensión es la absolución de la imposición de la multa a mi representada por motivo de fuerza mayor. Con fecha 15 de octubre de 2020 los Licenciados ||||||||||||||||||||| y ||||||||||||||||||||||||||||||, actuando en calidad de apoderados generales judiciales y administrativos del doctor |||||||||||||||||||||||||, Presidente de la Corte Suprema de Justicia, presentaron un escrito que en lo medular dice:””” que previo y posterior a la inspección inicial efectuada por el inspector de Trabajo, la Corte Suprema de Justicia, ya había programado una serie de acciones con las cuales se alcanzaría el fin de subsanar la infracción señalada las cuales consentían en la ejecución de las charlas sobre Riesgos Psicosociales, charlas que no se pudieron implementar por Fuerza Mayor y las medidas Sanitarias Institucionales tomadas en razón de la pandemia por COVID 19. Según el Decreto Legislativo N° 593 en la cual se Decretó Emergencia Nacional por COVID 19, decreto con el cual se obligó a los habitantes del Territorio de la Republica de el Salvador a guardar cuarentena domiciliar, tal acción trajo consigo que la Corte Suprema de Justicia, además de esta medida tomada por el Gobierno, gira instrucciones para salvaguardar la salud de sus empleados y familia; aplicar el mecanismo de Trabajo a Distancia, medida que hasta la fecha de ahora no se ha establecido una finalización, por lo cual se formaron equipos de trabajo para presentarse de manera alterna a laborar, respetando así el distanciamiento social para evitar la propagación del virus. Pero a pesar de las medidas implementadas tanto Gubernamentales como Institucionales. Se han ejecutado las recomendaciones Técnicas de Seguridad y Salud Ocupacional en referencia al expediente en cuestión del cual para muestra de ello se agrego a las presentes diligencias en los folios del 14 al 83 documentos, los cuales consisten en memorándum que expresan las suspensiones de las charlas sobre Riesgos Psicosociales, por motivos de Fuerza Mayor o Emergencia Nacional, y se agregan además documentos en los que constan el material a impartir en dichas charlas que ya estaban señaladas, como también la respectiva calendarización de las charlas tal como se demuestra en el folio 33. Que con base a lo solicitado le fue concedido el termino probatorio por veinte días hábiles contados desde el día siguiente a la celebración del acta en referencia; además en ese mismo se le hizo saber al compareciente, que en base al Artículo 110 de la Ley de Procedimientos Administrativos, quedarían las presentes diligencias a disposición de la persona interesada para su consulta por un plazo de diez días hábiles, a fin de que hicieran sus alegaciones finales y presentar los documentos y justificaciones que estimen pertinentes, para los efectos de ley, dándose por legalmente notificado en el referido acto; y estando en el término probatorio concedido hizo uso de su derecho que la ley le confiere y en fecha doce de noviembre del año dos mil veinte; a las once horas con veintitrés minutos presentó escrito el Licenciado: ||||||||||||||||||||||||, en el que se expone: “””””el Ofrecimiento de Prueba Documental (folio153 vuelto), y petitorio. En el cual se PIDE.: 1. Se admita el presente escrito, junto con la documentación que a este se anexa. 2. Se agregue el mismo a las diligencias de verificación de cumplimiento de recomendaciones técnicas de Seguridad y Salud Ocupacional, identificadas con la referencia 05119-IC-02-2020-PROGRAMADA-SO, respecto del lugar de trabajo denominado Juzgado de lo Civil de Sonsonate, Juez 1. 3. Se admita la documentación presentada en calidad de prueba del cumplimento a la infracción señalada de conformidad al art. 79 numeral 3° en relación con el art. 8, ambos de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo, respecto del expresado centro de trabajo. 4. Se continúe con el trámite de Ley correspondiente. Que con fecha veintisiete de noviembre de dos mil veinte, los Apoderados presentaron un escrito por medio del cual hicieron uso de las alegaciones finales, en el cual reafirmaron los conceptos vertidos como defensa, es decir que han comprobado las acciones y gestiones realizadas por su mandante con el fin de contribuir al desarrollo de un clima de trabajo saludable.  Quedando las presentes diligencias en estado dictar resolución definitiva. 
        III.- Que, con base en los alegatos y pruebas aportadas por los Apoderados de la Corte Suprema de Justicia, la suscrita Jefa Regional hace las valoraciones siguientes: según lo manifestado en el considerando anterior, y la prueba documental aportada; se verifica que dicho Órgano de Estado demostró haber subsanado la infracción puntualizada en el plazo establecido en el acta de inspección de trabajo. Y al tenerse real conocimiento de la Emergencia Nacional y de la Medida Implementada por la Corte Suprema de Justicia para con sus empleados. Se determina que las pruebas presentadas son pruebas idóneas para dar por subsanada la infracción puntualizada en el acta de Inspección, ya que en la prueba aportada se puede verificar la fecha en que darían inicio las charlas que tiene de fecha 18 de marzo hasta finalizar el año, agregado a folio 33, así como también se oferto como prueba el listado de las personas que comparecieron a la charla del 6 de noviembre del presente año agregado a folio 178, por lo cual es procedente Absolver al JUZGADO PRIMERO DE LO CIVIL; siendo propiedad de la CORTE SUPREMA DE JUSTICIA, Representada Legalmente por el señor: ||||||||||||||||||||||||; de la supuesta infracción al artículo 79 numeral 3ª en relación al artículo 8 elemento 10 de la Ley General de Prevención de Riesgos en los Lugares de Trabajo.
                     POR TANTO: 
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