ACTA NÚMERO CINCO. En el DESPACHO DEL ALCALDE MUNICIPAL DEL PALACIO MUNICIPAL del Municipio de Cabañas Este, Departamento de CABAÑAS; a las trece horas treinta minutos del día VEINTISIETE DE MAYO DE DOS MIL VEINTICUATRO. Siendo este el lugar, día y hora señalado para llevar a cabo la TERCERA REUNIÓN EXTRA - ORDINARIA del CONCEJO MUNICIPAL PLURAL de este municipio, Convocada y Presidida por el Alcalde Municipal: Sr. Jesús Edgardo Portillo Meléndez (Alcalde Municipal), Lic. Joel Armando Rivas (Síndico Municipal), con la ausencia del Ing. Allan Alcyr Serrano Iraheta (1er Regidor Propietario) y en sustitución el Lic. Nelson Ovidio Díaz Torres (1er. regidor suplente); Sr. Cesar Santos Morales Díaz (2do. Regidor Propietario); Profa. Rosa Irma Morales Cruz (3ra. Regidora Propietaria); Licda. María Sandra Aracely Ruiz (4ta. regidora propietaria), Sr. Juan Carlos Bonilla Rivas (2do.  regidor suplente); Sra. María Domitila Vargas López (3era. regidora suplente); Sr. Hugo Erly Arce Martínez (4to. regidor suplente); asistidos del secretario municipal xxxxxxxxxxxx. Se da inicio a la sesión sometiendo a aprobación la siguiente agenda: 1. Bienvenida por el señor Alcalde Municipal, 2. Establecimiento de Quorum, 3. Lectura de Acta Número Tres, 4. Adjudicación del proceso denominado: Contratación de Servicios para la Celebración del día de la madre en los diferentes distritos del Gobierno Municipal de Cabañas Este año 2024, 5. Aprobación de Traslados de Empleados entre distritos del Municipio de Cabañas Este esto en base al Artículo 14 de la Ley Especial Transitoria de Reestructuración Municipal, 6. Aprobación de Suscripción de convenio Interinstitucional entre el ministerio de Gobernación y Desarrollo Territorial y la Alcaldía Municipal de Cabañas Este, para la creación de Palacio Cultural Municipal en las instalaciones del Teatro Nacional, 7. Presentación de anteproyecto de Presupuesto de Ingresos y Egresos de la Municipalidad de Cabañas Este año 2024, 8. Aprobación para la Suscripción de Contratos con las Empresas Quictrip, Luegemi, para los distritos del Municipio Cabañas Este, 9. Aprobación para la adquisición de 25 fardos de agua por medio de Fondo Circulante, 10. Autorización de Auxiliar de Recursos Humanos para la solicitar información para elaboración de Planillas , 11. Compra de Productos para la instalación de internet Starlyn en los distritos de Sensuntepeque y Guacotecti, 12. Ratificación de gastos generados por medio de Fondo Circulante en el mes de mayo 2024, 13. Aprobación de techos de Fondo Circulante por un monto de $4,000.00 de los diferentes distritos del municipio de cabañas este , 14. Aprobación de 2do lote de sellos institucionales, 15. Adquisición de papel higiénico , 16. Día del medio ambiente, 17. Lectura de correspondencia, 18. Puntos varios. A continuación, el concejo municipal en uso de las facultades legales que le confiere el código municipal, toma los siguientes Acuerdos: /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO UNO. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que se ha identificado que los contratos de combustible en los diferentes distritos del Municipio de Cabañas Este en algunos casos han caducado.
III.  Que debido al vencimiento de contrato de combustible ES URGENTE solucionar esta problemática y se vuelve necesario optar por modalidad de compra directa de combustible e hidrocarburos. Esto con la finalidad de que los servicios de funcionamiento que se prestan a la población en todo el municipio no se paralicen.  
IV. Que de conformidad al Artículo 41 Literal b) e) y f) de la Ley de Compras Pública Contratación Directa manifiesta: Es un método de contratación particular y excepcional que puede efectuarse sin generar competencia según la causal, requiriendo solicitud de una oferta, adjudicando y suscribiendo contrato u orden de compra. Cuando se trate de proveedor único de bienes o servicios, o cuando en razón de los equipos, sistema, o detalles específicos de las necesidades de soporte con que cuenta la institución, sea indispensable comprar de una determinada marca o de un determinado proveedor o que solamente se pueda obtener de un proveedor específico debiendo justificar técnicamente y por convenir así a las necesidades e intereses técnicos y económicos de la administración pública. En casos excepcionales, en respuesta a desastres naturales y otros fenómenos de afectación nacional, pandemias, epidemias, alertas, EMERGENCIAS DE CUALQUIER TIPO, DESABASTECIMIENTO INMINENTE DE LOS BIENES Y SERVICIOS SANITARIOS, con causas no imputables a la autoridad competente, que ponga en riesgo la prestación de los servicios de salud, y por ende, la vida de las personas además cuando se encuentre vigente el estado de emergencia, calamidad, desastre, guerra o grave perturbación del orden, dictado por autoridad competente;  Si se emitiere acuerdo de calificativo de urgencia conforme a los parámetros contenidos en esta Ley. En la Contratación Directa no existirá límite en sus montos por las circunstancias extraordinarias que la motivan, debiendo establecer en la resolución o acuerdo que la habilita las razones legales y fácticas que la sustentan la cual será publicada en COMPRASAL.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: 
APROBAR por el método de Contratación Directa la compra de Combustible e Hidrocarburos y derivados de acuerdo a la previsión presupuestaria para los distritos de Dolores, Victoria, San Isidro y Guacotecti, todos del Municipio de Cabañas Este. Con la finalidad de que los servicios de funcionamiento que se prestan a la población en todo el municipio no se paralicen. La compra directa se hará a ofertante único de cada distrito estableciéndose para el control de emisión de ambas partes la emisión de vales y se liquidará a final de mes en base a consumo. Control que deberán llevar los administradores de dichos procesos según cuadro siguiente: 
	DISTRITO
	OFERTANTE ÚNICO
	 ADMINISTRADOR DE PROCESO Y EMISIÓN DE VALES
	AUTORIZACIÓN  Y FIRMA DE VALES

	DOLORES
	xxxxxxxxxxxx (ESTACIÓN DE SERVICIO LA PUEBLA)
	xxxxxxxxxxxx
	xxxxxxxxxxxx

	VICTORIA
	LUEGIMI S.A. DE C.V. (ESTACIÓN DE SERVICIO PUMA)
	xxxxxxxxxxxx
	xxxxxxxxxxxx

	SAN ISIDRO
	xxxxxxxxxxxx (ESTACIÓN DE SERVICIO QUIC TRIP)
	xxxxxxxxxxxx
	xxxxxxxxxxxx

	GUACOTECTI
	INVERSIONES BONILLA S.A. DE C.V.  (ESTACIÓN DE SERVICIO UNO TEMPISQUE)
	xxxxxxxxxxxx
	xxxxxxxxxxxx


En el mismo acto se nombran a las personas que serán las Encargadas del uso y control de vehículos de cada distrito del municipio de Cabañas Este.
	DISTRITO
	 ENCARGADO DE CONTROL DE USO DE VEHÍCULOS

	DOLORES
	xxxxxxxxxxxx

	VICTORIA
	xxxxxxxxxxxx

	SAN ISIDRO
	xxxxxxxxxxxx

	GUACOTECTI
	xxxxxxxxxxxx


a) Autorizar al Jefe UCP realizar los procesos correspondientes a estas disposiciones. b) Autorizar al Tesorero Municipal realizar los pagos correspondientes según documentación que se le presente. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO DOS. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Vista la necesidad de realizar pagos de salarios en el distrito de Sensuntepeque del municipio de Cabañas Este. Sin embargo, este distrito no cuenta con FONDOS FODES LIBRE DISPONIBILIDAD 1.5 en la cuenta correspondiente. 
III. Que hay dos planillas de empleados que se cancelan del FONDO FODES LIBRES DISPONIBILIDAD dentro de los proyectos denominados: “Reparación y balasto de la superficie de rodamiento de calles rurales y urbanas del Municipio de Sensuntepeque, departamento de Cabañas” y “Mantenimiento vial de infraestructura general municipal y apoyo para las diferentes actividades operativas que se desarrollan en el municipio de Sensuntepeque, departamento de Cabañas”.
IV. Que debido a esto nace la necesidad de solicitar préstamo interno entre distritos del municipio de Cabañas Este, de la fuente de financiamiento antes citada.
V. Que de acuerdo al Artículo 6 inciso 1° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los fondos disponibles al 30 de abril de 2024 en las cuentas bancarias de las anteriores doscientas sesenta y dos municipalidades, podrán ser trasladados a las nuevas municipalidades, o bien conservarse y/o trasladarse entre cuentas de los distritos o dependencias lo decida el Concejo Municipal.
VI. Que de conformidad al Artículo 34 del Código Municipal manifiesta: Los acuerdos son disposiciones específicas que expresan las decisiones del Concejo Municipal sobre asuntos de gobierno, administrativos o de procedimientos con interés particular. Surtirán efectos inmediatamente.
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal con cinco votos a favor y uno en contra haciendo uso del Artículo 45 del Código Municipal salva su voto la Licda. María Sandra Aracely Ruiz (4ta. regidora propietaria) ACUERDA:
1. AUTORIZAR EL PRÉSTAMO INTERNO que hará el distro de Victoria al distrito de Sensuntepeque ambos del Municipio de Cabañas Este, por un monto de DOCE MIL DÓLARES 00/100 ($12,000.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, fondos provenientes de la FUENTE DE FINANCIAMIENTOS FONDO FODES LIBRE DISPONIBILIDAD 1.5. Esto con la finalidad de realizar los salarios de empleados del distrito de Sensuntepeque.
2. La cantidad antes citada será reintegrada a la Cuenta de FONDO FODES LIBRE DISPONIBILIDAD 1.5 del distrito de Victoria, Municipio de Cabañas Este, cuando sean depositadas las cuotas FODES que se tienen pendientes por parte del Ministerio de Hacienda.
3. AUTORIZAR al Tesorero Municipal a realizar los procesos correspondientes a esta disposición. 
CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO TRES. El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que le confiere el Artículo 34 y Artículo 91 del Código Municipal y visto el requerimiento presentado por la xxxxxxxxxxxx (Encargada de Fondo Circulante) en el cual solicita acuerdo municipal de autorización de erogaciones realizadas en el mes de mayo de 2024 por medio de Fondo Circulante. Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: RATIFICAR las erogaciones de fondos realizadas por medio del Fondo Circulante en el mes de mayo de 2024, la cual asciende a un monto total de UN MIL TRESCIENTOS CUARENTA Y DOS 74/100 ($1,342.74) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. Fondos que fueron tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS PROPIOS. Gastos realizados que se detallan a continuación:
	UNIDAD/DISTRITO
	MES DE MAYO DE 2024

	
	FECHA
	N° FACTURA
	CONCEPTO
	MONTO

	SUBDIRECCIÓN, DISTRITO DE DOLORES
	20/5/2024
	000018
	COMPRA DE ACEITE DE TRANSMISIÓN PARA MOTONIVELADORA
	$328.10

	SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES, DISTRITO DE SENSUNTEPEQUE
	23/5/2024
	04142
	COMPRA DE REPUESTOS QUE FUERON UTILIZADOS EN LA REPARACIÓN DEL PICK UP MITSUBISHI L200 P-856953
	$354.26

	SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES, DISTRITO DE SENSUNTEPEQUE
	23/5/2024
	04143
	COMPRA DE REPUESTOS PARA EL CAMIÓN COMPACTADOR INTERNACIONAL N-9413 RECOLECTOR DE DESECHOS SOLIDOS
	$327.00

	PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DISTRITO SENSUNTEPEQUE
	24/5/2024
	00072
	COMPRA DE TWEETER Y WOOFER DE BOCINA
	$130.00

	UNIDAD DE INFORMÁTICA
	24/5/2024
	000055
	RENOVACIÓN HOSTING VIP Y REGISTRO DE DOMINIO DE CABAÑAS ESTE
	$203.38

	 
	MONTO TOTAL
	 
	 
	$1,342.74


Autorizar a la Encargada de Fondo Circulante a realizar los procedimientos respectivos para estas disposiciones. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////
ACUERDO NÚMERO CUATRO. EL Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO:
I. Visto el informe presentado por el PANEL EVALUADORA DE OFERTAS, donde da a conocer las evaluaciones de las Ofertas presentadas por partes de las empresas para proceso bajo la modalidad COMPARACIÓN DE PRECIOS de proceso denominado: “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS PARA LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DE LA MADRE EN LOS DIFERENTES DISTRITOS DEL GOBIERNO MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE AÑO 2024”.
II. El PANEL EVALUADORA DE OFERTAS recomienda la adjudicación de dicho proceso a los ofertantes: 1. “xxxxxxxxxxxx” proveedor de Artistas de Género Ranchero; 2. ORELCA ORELLANA S.A DE C.V. Proveedor de refrigerios. 3. xxxxxxxxxxxx proveedor de Set de decoración. 4. xxxxxxxxxxxx proveedor de regalos diversos. Todos estos por cumplir con la totalidad de requisitos, evaluación técnica y por ser un precio acorde al presupuesto institucional.
III. Que el Artículo 18 de la LCP menciona que: La máxima autoridad de cada institución tales como Ministros, Juntas o Consejos Directivos, Concejo Municipal y demás según la estructura orgánica de cada institución, o a quien dicha autoridad nombre como su delegado para todos o determinados actos, será la autoridad competente para la adjudicación de los contratos y para la aprobación de los documentos de solicitud de ofertas y adendas…
IV. Que de conformidad al Artículo 40 Inciso 1° de la LCP estable que: la comparación de precios es un método de contratación ágil y competitivo, basado en la comparación de cotizaciones obtenidas mediante convocatoria abierta e invitando a un mínimo de tres, para asegurar precios competitivos.
V. Que de conformidad al Artículo 100 inciso 3° de la Ley Compras Pública establece: La adjudicación en los diferentes procesos, podrá ser total y/o parcial según se determine en los documentos de solicitud, acorde a los rubros, ítems y demás elementos consideradores, en función del tipo y complejidad del objeto contractual.
VI. Que el Artículo 30 Numeral 9 del Código Municipal establece que Son Facultades del Concejo: ADJUDICAR LAS ADQUISICIONES Y CONTRATACIONES DE OBRAS, BIENES Y SERVICIOS DE CONFORMIDAD A LA LEY CORRESPONDIENTE.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: ADJUDICAR el proceso bajo la modalidad Comparación de precios del proceso de denominado: “CONTRATACIÓN DE SERVICIOS PARA LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DE LA MADRE EN LOS DIFERENTES DISTRITOS DEL GOBIERNO MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE AÑO 2024. a los ofertante que se detallan a continuación:
· “xxxxxxxxxxxx” proveedor de Artistas de Género Ranchero por un monto de UN MIL QUINIENTOS 00/100 ($1,500.00) DÓLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA.
· “ORELCA ORELLANA S.A DE C.V.” Proveedor de refrigerios por un monto de TRES MIL DOSCIENTOS 00/100 ($3,200.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS. 
· “xxxxxxxxxxxx” proveedor de Set de decoración por un monto de CUATROCIENTOS DOS 00/100 ($402.00) DÓLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA.
· “xxxxxxxxxxxx” proveedor de regalos diversos por un monto de UN MIL OCHOCIENTOS 00/100 ($1,800.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA.
Obteniendo un monto total adjudicado por los cuatro proveedores de SEIS MIL NOVECIENTOS DOS 00/100 ($6,902.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. Todos estos por cumplir con la totalidad de requisitos legales, evaluación técnica y por ser un precio acorde al presupuesto institucional. Fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS FODES 120 LIBRE DISPONIBILIDAD. a) Autorizar al jefe de la UCP continuar con los procesos respectivos según la LCP. b) Autorizar al Tesorero municipal a realizar los pagos correspondientes según documentación que se le presente. CERTIFÍQUESE Y NOTIFÍQUESE. //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO CINCO. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que según ACUERDO NÚMERO SEIS del ACTA NÚMERO TRES de fecha NUEVE DE MAYO DE DOS MIL VEINTICUATRO en que se manifiesta que se tiene una cuenta por pagar con la empresa LUIGUEMI S.A. DE C.V. la cual asciende a un monto de TRES MIL CUATROCIENTOS SESENTA Y OCHO 36/100 ($3,468.36) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. 
III. Que dicha cantidad no se ha cancelado debido que estos fondos son tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS LIBRE DISPONIBILIDAD 1.5 y el distrito de Sensuntepeque por el momento no cuenta con fondos en la referida cuenta; esto debido que el Ministerio de Hacienda aún no ha hecho efectivo las cuotas pendientes de FODES.
IV. Que debido a esto nace la necesidad de solicitar préstamo interno entre distritos del municipio de Cabañas Este, de la fuente de financiamiento antes citada. Todo esto con la finalidad que poder cancelar la deuda con la empresa LUIGUEMI S.A. DE C.V. y evitar así el paro de operaciones.
V. Que de acuerdo al Artículo 6 inciso 1° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los fondos disponibles al 30 de abril de 2024 en las cuentas bancarias de las anteriores doscientas sesenta y dos municipalidades, podrán ser trasladados a las nuevas municipalidades, o bien conservarse y/o trasladarse entre cuentas de los distritos o dependencias lo decida el Concejo Municipal.
VI. Que de conformidad al Artículo 34 del Código Municipal manifiesta: Los acuerdos son disposiciones específicas que expresan las decisiones del Concejo Municipal sobre asuntos de gobierno, administrativos o de procedimientos con interés particular. Surtirán efectos inmediatamente.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA:
1. AUTORIZAR EL PRÉSTAMO INTERNO que hará el distro de Guacotecti al distrito de Sensuntepeque ambos del Municipio de Cabañas Este, por un monto de TRES MIL QUINIENTOS 00/100 ($3,500.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, fondos provenientes de la FUENTE DE FINANCIAMIENTOS FONDO FODES LIBRE DISPONIBILIDAD 1.5. Esto con la finalidad de cancelar la deuda que se tiene con la empresa LUIGUEMI S.A. DE C.V. la cual asciende a un monto de TRES MIL CUATROCIENTOS SESENTA Y OCHO 36/100 ($3,468.36) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. y así evitar el paro de operaciones y los servicios que presta este distrito a la población en general. 
2. La cantidad antes citada será reintegrada a la Cuenta de FONDO FODES LIBRE DISPONIBILIDAD 1.5 del distrito de Guacotecti, Municipio de Cabañas Este, cuando sean depositadas las cuotas FODES que se tienen pendientes por parte del Ministerio de Hacienda.
4. AUTORIZAR al Tesorero Municipal a realizar los procesos correspondientes a esta disposición. 
CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO SEIS. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de JEFE DE RECURSOS HUMANOS en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de JEFE DE LA UNIDAD DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA MUNICIPAL en el Distrito de Victoria, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el presupuesto municipal vigente. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO SIETE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de JEFE DE LA UNIDAD DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA MUNICIPAL en el Distrito de Victoria, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de JEFE DE RECURSOS HUMANOS en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual asignado en base a su contratación. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. //////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO OCHO. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA a la Empleada Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de JEFA DE ADMINISTRACIÓN DE CEMENTERIO MUNICIPAL en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de ENCARGADA DE CEMENTERIO Y PARQUE MUNICIPAL en el Distrito de Victoria, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el presupuesto municipal vigente. Fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS PROPIOS del Distrito de Victoria, Municipio de Cabañas Este. a) AUTORIZAR al Jefe de Recursos Humanos a realizar los procesos correspondientes. b) AUTORIZAR a la Jefa de Presupuesto realizar las reprogramaciones correspondientes a esta disposición.  CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO NUEVE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de ENCARGADO DE LA UNIDAD DE GESTIÓN DOCUMENTAL Y ARCHIVO en el Distrito de Dolores, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de JEFE DE ADMINISTRACIÓN DEL CEMENTERIO MUNICIPAL en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual asignado en base a su contratación. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO DIEZ. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de AUXILIAR DE TIANGUE en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de ENCARGADO DE ACTIVO FIJO en el Distrito de Victoria, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el presupuesto municipal vigente. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. //////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO ONCE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de ENCARGADO DE ACTIVO FIJO en el Distrito de Victoria, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de AUXILIAR DE TIANGUE en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual asignado en base a su contratación. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO DOCE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA a la Empleada Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de JEFA DE LA ADMINISTRACIÓN DEL MERCADO MUNICIPAL en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de ENCARGADA DE LA UNIDAD DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA MUNICIPAL en el Distrito de Guacotecti, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el presupuesto municipal vigente. Fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FODES LIBRE DISPONIBILIDAD del Distrito de Dolores, Municipio de Cabañas Este. a) AUTORIZAR al Jefe de Recursos Humanos a realizar los procesos correspondientes. b) AUTORIZAR a la Jefa de Presupuesto realizar las reprogramaciones correspondientes a esta disposición.  CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO TRECE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA a la Empleada Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de SUB JEFA DE LA ADMINISTRACIÓN DEL MERCADO MUNICIPAL en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de ENCARGADA DE LA UNIDAD DE GESTIÓN DOCUMENTAL Y ARCHIVO en el Distrito de Dolores, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el presupuesto municipal vigente. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO CATORCE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de DELEGADO CONTRAVENCIONAL en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de SUB JEFE DE LA ADMINISTRACIÓN DEL MERCADO MUNICIPAL en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el presupuesto municipal vigente. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO QUINCE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de ENCARGADO DE DISTRITO N°1 SAN NICOLÁS en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de AUXILIAR DE DISTRITO N°1 SAN NICOLÁS en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el presupuesto municipal vigente. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////
ACUERDO NÚMERO DIECISÉIS. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 1 Inciso 2° de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal manifiesta: Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
III. Que de conformidad al Artículo 14 de la Ley Especial para la Reestructuración Municipal establece: Los Concejos Municipales podrán decidir sobre el traslado de empleados y funcionarios entre los diferentes distritos cuando así lo consideren conveniente.
IV. Que de conformidad al Artículo 40 de la LCAM manifiesta: Los funcionarios y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra, de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: TRASLADAR DE FORMA DEFINITIVA al Empleado Municipal xxxxxxxxxxxx, quien se desempeña en el Cargo de AUXILIAR DE DISTRITO N°1 SAN NICOLÁS en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; para que a partir del 01 de junio de 2024 ejerza las funciones del cargo de ENCARGADO DE DISTRITO N°1 SAN NICOLÁS en el Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este; quién ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal le asigne y devengará el salario mensual estipulado en el Acuerdo Número Veinte del Acta Número Tres de fecha Nueve de mayo de dos mil veinticuatro en el cual se ratificaron los nombramiento de empleados municipales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO DIECISIETE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República el cual establece que “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 3 numeral 4 del Código Municipal establece que la autonomía del Municipio se extienda: El nombramiento y remoción de los funcionarios y empleados de sus dependencias… 
III. Que el Artículo 30 Numeral 8 establece que Son facultades del Concejo: Aprobar los contratos administrativos y de interés local cuya celebración convenga al municipio
IV. Que de Conformidad al Decreto Legislativo N°1004 de fecha 22 de abril de 2024, publicado en el Diario Oficial N°74, Tomo N°443.  LEY ESPECIAL DE TRANSICIÓN PARA LA REESTRUCTURACIÓN MUNICIPAL, en su Artículo 4 ORGANIZACIÓN Y GOBIERNO DE LOS MUNICIPIOS Y DISTRITOS, literal B. DE LOS DISTRITOS., establece que:  Los distritos serán administrados bajo los lineamientos del respectivo Concejo Municipal, por un jefe o director, auxiliado por un subjefe o subdirector, ACOMPAÑADO POR EL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y TÉCNICO QUE CONSIDERE NECESARIO EL CONCEJO MUNICIPAL.
por lo antes expuesto, este Concejo Municipal ACUERDA: CONTRATAR INTERINAMENTE por TRES MESES a partir del 01 de junio al 31 de agosto de 2024, a la xxxxxxxxxxxx, para que desempeñe el cargo de JEFA DE LA UNIDAD DE LA MUJER devengando un salario mensual SEISCIENTOS 00/100 ($600.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA menos los descuentos de Ley. Fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS PROPIOS; quiénes ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal les asignen. a) AUTORIZAR al Señor Jesús Edgardo Portillo Meléndez en su calidad de Alcalde Municipal, para que en nombre y representación de este Concejo Municipal Plural firme el contrato respectivo de acuerdo a la base legal de contrataciones. b) AUTORIZAR al Jefe de Recursos Humanos a realizar los procesos correspondientes. Todo lo demás relacionado a la contratación quedará estipulado en un contrato firmado entre el Contratante y el Contratado. CERTIFÍQUESE Y NOTIFÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO DIECIOCHO. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República el cual establece que “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 3 numeral 4 del Código Municipal establece que la autonomía del Municipio se extienda: El nombramiento y remoción de los funcionarios y empleados de sus dependencias… 
III. Que el Artículo 30 Numeral 8 establece que Son facultades del Concejo: Aprobar los contratos administrativos y de interés local cuya celebración convenga al municipio
IV. Que de Conformidad al Decreto Legislativo N°1004 de fecha 22 de abril de 2024, publicado en el Diario Oficial N°74, Tomo N°443.  LEY ESPECIAL DE TRANSICIÓN PARA LA REESTRUCTURACIÓN MUNICIPAL, en su Artículo 4 ORGANIZACIÓN Y GOBIERNO DE LOS MUNICIPIOS Y DISTRITOS, literal B. DE LOS DISTRITOS., establece que:  Los distritos serán administrados bajo los lineamientos del respectivo Concejo Municipal, por un jefe o director, auxiliado por un subjefe o subdirector, ACOMPAÑADO POR EL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y TÉCNICO QUE CONSIDERE NECESARIO EL CONCEJO MUNICIPAL.
por lo antes expuesto, este Concejo Municipal ACUERDA: CONTRATAR INTERINAMENTE por TRES MESES a partir del 01 de junio al 31 de agosto de 2024, al Señor xxxxxxxxxxxx, para que desempeñe el cargo de JEFE DE LA ADMINISTRACIÓN DEL MERCADO MUNICIPAL devengando un salario mensual SEISCIENTOS 00/100 ($600.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA menos los descuentos de Ley. Fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS PROPIOS; quiénes ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal les asignen. a) AUTORIZAR al Señor Jesús Edgardo Portillo Meléndez en su calidad de Alcalde Municipal, para que en nombre y representación de este Concejo Municipal Plural firme el contrato respectivo de acuerdo a la base legal de contrataciones. b) AUTORIZAR al Jefe de Recursos Humanos a realizar los procesos correspondientes. Todo lo demás relacionado a la contratación quedará estipulado en un contrato firmado entre el Contratante y el Contratado. CERTIFÍQUESE Y NOTIFÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO DIECINUEVE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República el cual establece que “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 3 numeral 4 del Código Municipal establece que la autonomía del Municipio se extienda: El nombramiento y remoción de los funcionarios y empleados de sus dependencias… 
III. Que el Artículo 30 Numeral 8 establece que Son facultades del Concejo: Aprobar los contratos administrativos y de interés local cuya celebración convenga al municipio
IV. Que de Conformidad al Decreto Legislativo N°1004 de fecha 22 de abril de 2024, publicado en el Diario Oficial N°74, Tomo N°443.  LEY ESPECIAL DE TRANSICIÓN PARA LA REESTRUCTURACIÓN MUNICIPAL, en su Artículo 4 ORGANIZACIÓN Y GOBIERNO DE LOS MUNICIPIOS Y DISTRITOS, literal B. DE LOS DISTRITOS., establece que:  Los distritos serán administrados bajo los lineamientos del respectivo Concejo Municipal, por un jefe o director, auxiliado por un subjefe o subdirector, ACOMPAÑADO POR EL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y TÉCNICO QUE CONSIDERE NECESARIO EL CONCEJO MUNICIPAL.
por lo antes expuesto, este Concejo Municipal ACUERDA: CONTRATAR INTERINAMENTE por TRES MESES a partir del 01 de junio al 31 de agosto de 2024, al xxxxxxxxxxxx, para que desempeñe el cargo de DELEGADO CONTRAVENCIONAL devengando un salario mensual SEISCIENTOS 00/100 ($600.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA menos los descuentos de Ley. Fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS PROPIOS; quiénes ejercerá las funciones de conformidad al Manual descriptor de puestos, y las que el Concejo Municipal les asignen. a) AUTORIZAR al Señor Jesús Edgardo Portillo Meléndez en su calidad de Alcalde Municipal, para que en nombre y representación de este Concejo Municipal Plural firme el contrato respectivo de acuerdo a la base legal de contrataciones. b) AUTORIZAR al Jefe de Recursos Humanos a realizar los procesos correspondientes. Todo lo demás relacionado a la contratación quedará estipulado en un contrato firmado entre el Contratante y el Contratado. CERTIFÍQUESE Y NOTIFÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTE. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República, “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que se ha identificado que el contrato de arrendamiento otorgado por el Señor Carlos Armando Reyes Ramos a favor de la Alcaldía Municipal de Sensuntepeque. El cual tiene como objetivo arrendar inmueble para continuar con el desarrollo de proyecto de ordenamiento del Servicio de transporte Municipal e Interdepartamental, tanto urbano como rural de Sensuntepeque.
III. Que dentro de dicho contrato en su cláusula II plazo manifiesta que el arrendamiento es de TRECE MESES, contando a partir de 01 de mayo de 2023 y vence el 31 de abril de 2024, prorrogable por periodo iguales siempre que ambas partes estén de acuerdo…
IV. Que debido a que esta por vencerse el contrato en mención, se vuelve necesario la ratificación del mismo, con el fin de continuar con el desarrollo de proyecto de ordenamiento del Servicio de transporte Municipal e Interdepartamental.
V. Que el Artículo 30 numeral 14 manifiesta que son facultades del Concejo Municipal: velar por la buena marcha del gobierno, administración y servicios municipales.
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: 
1.  AUTORIZAR LA CONTRATACIÓN DE ARRENDAMIENTO de un terreno urbano situado en el kilómetro 83 de la carretera de san salvador conduce a Sensuntepeque con la finalidad de seguir con el desarrollo de proyecto de ordenamiento del Servicio de transporte Municipal e Interdepartamental, tanto urbano como rural de Sensuntepeque.
2. AUTORIZAR a la Jefa de Asistencia Jurídica Municipal a realizar los procesos correspondientes a esta Contratación
3. AUTORIZAR al Señor Jesús Edgardo Portillo Meléndez en su calidad de Alcalde Municipal para en nombre y representación de este Concejo Municipal Plural firme el contrato respectivo, por el plazo de 12 meses.
4. AUTORIZAR al Tesorero Municipal para que mensualmente erogue la cantidad de CINCO MIL 00/100 ($5,000.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTOS FONDOS PROPIOS, ASIGNACIÓN PRESUPUESTARIA 54317, CEP 212468954010110106012000.
CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTIUNO. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO:
1. Visto el requerimiento presentado por xxxxxxxxxxxx (Tesorero Municipal) en el cual solicita la de compra de Especies Municipales.
1. Que es necesaria la compra de Especies Municipales, que son utilizadas por diferentes dependencias del Municipio de Cabañas Este y que se utilizan de acuerdo a las necesidades.
1. Que El Órgano Ejecutivo en el Ramo de Hacienda, en el ACUERDO N°902 publicado en el Diario Oficial Numero 117 Tomo N°435 de fecha veintidós de junio de dos mi veintidós, Autorizo a la Dirección General de Tesorería del Ministerio de Hacienda la Constitución y puesta en funcionamiento del Fondo de Actividades para la Prestación del Servicio de Suministro de Especies Municipales, que podrá abreviarse “FAE PSSEM”, el cual será administrado en esa Dirección General, con el objeto de garantizar en el tiempo, el oportuno, adecuado y suficiente abastecimiento y suministro de todas las Especies Municipales que sean requeridas por las municipalidades.
1. Que de conformidad al Artículo 11 de la Ley Especial de Transición para la Reestructuración Municipal establece: Todas las Especies Municipales que el Ministerio de Hacienda suministra a las Alcaldías del país y estén en los inventarios de dichas Municipalidades, o en poder de la Cartera de Estado antes citada, al 30 de abril del año 2024, tendrán vigencia hasta agotar sus inventarios; previo agotarse las Especies en comento, el Ministerio de Hacienda, a través de la Dirección General de Tesorería, procederá a suministrar los nuevos formatos a utilizar, para todos los departamentos, municipios y distritos del país.
1. Que el Artículo 30 Numeral 14 del Código Municipal mencionan que son facultades del Concejo: “Velar por la buena marcha del gobierno, administración y servicios municipales”.
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal ACUERDA: 
1. AUTORIZAR al xxxxxxxxxxxx (Tesorero Municipal) a realizar los procesos correspondientes conforme a Ley para la adquisición de Especies Municipales que sean necesarias en los diferentes distritos que conforma el Municipio de Cabañas Este. Esto en el periodo fiscal 2024. Desembolsos que se realizarán a nombre de DIRECCIÓN GENERAL DE TESORERÍA; fondos que serán tomados de las diferentes fuentes de financiamiento que se detalla a continuación:
	DISTRITO
	FUENTE DE FINANCIAMIENTO

	SENSUNTEPEQUE
	FONDOS PROPIOS

	VICTORIA
	FODES LIBRE DISPONIBILIDAD

	GUACOTECTI
	FONDOS PROPIOS

	SAN ISIDRO
	FODES LIBRE DISPONIBILIDAD

	DOLORES
	FODES LIBRE DISPONIBILIDAD


2. EN EL MISMO ACTO se solicita xxxxxxxxxxxx (Tesorero Municipal) presentar a la máxima autoridad los informes de aquellos gastos que se generen por la adquisición de Especies Municipales.
CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTIDÓS. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este CONSIDERANDO:
I. Vista la petición realizada por la xxxxxxxxxxxx (Auxiliar de Recursos Humanos) en la cual solicita se le autorice por medio de Acuerdo Municipal, autorización para solicitar a los Directores de los diferentes distritos que conforman el Municipio de Cabañas Este, toda aquella documentación concerniente a la creación de planilla de empleados municipales en el Sistema de Planilla Única (SPU)
II. Que el Artículo 30 numeral 14 del código Municipal establece: son obligaciones del Concejo: Velar por la buena marcha del gobierno, administración y servicios municipales
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: AUTORIZAR a la xxxxxxxxxxxx (Auxiliar de Recursos Humanos) para que pueda solicitar a los Directores de los diferentes distritos que conforman el Municipio de Cabañas Este, toda aquella documentación concerniente a la creación de planilla de empleados municipales en el Sistema de Planilla Única (SPU), la cual tiene que ser entregada a la brevedad con la final de contar con todos los expedientes completos de los Empleados Municipales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ///////////////////// 
ACUERDO NÚMERO VEINTITRÉS. El Concejo municipal del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República el cual establece que “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Vistas las notas presentada a este Concejo Municipal plural por las diferentes ADESCOS, COMUNIDADES, PARROQUIAS, entre otras entidades, de los diferentes distritos del Municipio de Cabañas Este, y en las cuales exponen sus necesidades y solicitan ayudas económicas a esta municipalidad para llevar a cabo diferentes actividades en pro de sus comunidades.
III. Que el Artículo 31 numeral 8 del Código Municipal establece: Llevar buenas relaciones con las instituciones públicas nacionales, regionales y departamentales, así como con otros municipios y cooperar con ellos para el mejor cumplimiento de los fines de los mismos
Por lo antes expuesto este Concejo municipal en uso de las facultades legales que le confiere el Artículo 3 numeral 3, Artículo 34, Artículo 91 del Código Municipal ACUERDA: AUTORIZAR LA EROGACIÓN DE FONDOS DE LA FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS PROPIOS en concepto de contribuciones económicas las cuales se detallan a continuación:
1. CIENTO CINCUENTA 00/100 ($150.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA para adquisición de pólvora china y flores para el altar de la Parroquia San Antonio de Padua; como parte del programa de Celebración de Fiestas Patronales en Comunidades rurales y Urbanas del Municipio de Sensuntepeque
2. CIENTO CINCUENTA 00/100 ($150.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA contribución económica para realización de bingo, adquisición de cuetes, compra de flores en marco de fiestas patronales del Caserío Caña Brava.
3. CIEN 00/100 ($100.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA contribución económica para realización de diferentes actividades de la Asociación Comunal Cantón el Aguacate, Caserío Candelaria. ASECMAG
4. CIEN 00/100 ($100.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. contribución económica para festival de medio ambiente coordinado por grupo ecológico Aramacao del Instituto Nacional de Sensuntepeque.
5. CIENTO SETENTA Y CINCO 00/100 ($175.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA contribución económica al Caserío La Joya Cantón Rojas; dividido de la siguiente forma VEINTICINCO 00/100 ($25.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA en efectivo para la compra de flores y CIENTO CINCUENTA 00/100 ($150.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA; del programa de Celebración de Fiestas Patronales en Comunidades rurales y Urbanas del Municipio de Sensuntepeque para compra de pólvora china. 
6. OCHENTA Y UNO 00/100 ($81.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA para adquisición de cohetes de vara; para comunidad del Caserío la Perla, Cantón Rojas, en el marco de Fiestas Co Patronales el día 13 de junio de 2024. Esto como parte del programa de Celebración de Fiestas Patronales en Comunidades rurales y Urbanas del Municipio de Sensuntepeque.
7. SESENTA Y SEIS 50/100 ($66.50) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA para adquisición de cohetes de vara; para comunidad del Caserío Matara, Cantón Rio Grande, en el marco de Fiestas Patronales los días 12 y 13 de junio de 2024. Esto como parte del programa de Celebración de Fiestas Patronales en Comunidades rurales y Urbanas del Municipio de Sensuntepeque.
8. CIEN 00/100 ($100.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA para adquisición de flores para el altar de la Parroquia San Antonio de Padua en el Caserío La Corona, Cantón el Aguacate.
9. TRESCIENTOS SETENTA 00/100 ($370.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA para adquisición de pintura para realización de trabajos en la comunidad Caserío el Picacho, Cantón San Nicolás.
10. TRESCIENTOS SETENTA 00/100 ($370.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA para adquisición de pintura para realización de trabajos en la comunidad Caserío el Picacho, Cantón San Nicolás.
11. TRESCIENTOS 00/100 ($300.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA contribución económica que será utilizada para contratación y de artista y compra de refrigerios para celebración de tarde ranchera en la comunidad del Caserío El Derrumbe, Cantón el Aguacate. El día 07 de junio de 2024
12. TRESCIENTOS 00/100 ($300.00) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA contribución económica que será utilizada para la compra de regalos, pago de artista y demás gastos para celebración de días de las madres de la comunidad del Caserío El Camalote, Cantón San Lorenzo.
Gastos que se aplicaran a la asignación presupuestaria 56303 Código CEP 2 24 6 890601 1 010102 2 000 del Presupuesto Municipal vigente.
CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTICUATRO. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 1 Inciso 1° del Decreto Legislativo N°762 publicado en el Diario Oficial N°110, Tomo N°439 de fecha 14 de junio de 2023 Ley Especial para la Reestructuración de Municipio establece:  Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
II. Que el Artículo 9 de la LEY ESPECIAL DE TRANSICIÓN PARA LA REESTRUCTURACIÓN MUNICIPAL establece: Sin perjuicio de lo establecido en el Art. 72 del Código Municipal, las nuevas autoridades municipales deberán formular y aprobar el presupuesto de ingresos y egresos para el municipio y sus distritos que les permita operar durante el período del 1 de mayo al 31 de diciembre de 2024. No obstante, lo anterior; durante el mes de mayo de 2024, los Concejos Municipales podrán utilizar los presupuestos aprobados por los anteriores municipios a efectos de continuar con la gestión municipal en cada distrito.
III. Que el Artículo 30 numeral 14 manifiesta que son facultades del Concejo Municipal: velar por la buena marcha del gobierno, administración y servicios municipales.
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: RATIFICAR LOS PROYECTOS Y PROGRAMAS DE FUNCIONAMIENTO Y A SUS ADMINISTRADORES DE CONTRATO del Distrito de DOLORES, Municipio de Cabañas Este, Departamento de Cabañas. Proyectos que se detallan a continuación:  
	PROYECTO Y PROGRAMAS EJERCICIO 2024 
DISTRITO DOLORES

	FONDO DE APOYO MUNICIPAL

	 #
	NOMBRE  DEL PROYECTO
	MONTO DEL PROYECTO
	MONTO GASTADO HASTA EL 30 DE ABRIL
	MONTO DISPONIBLE
	ADMINISTRADOR DE CONTRATO

	1
	APOYO A LA JUVENTUD, PROMOCIÓN AL DEPORTE Y LA CULTURA 2024, DOLORES, CABAÑAS.
	$41,000.00
	$451.70
	$40,548.30
	xxxxxxxxxxxxxxxxx.

	2
	BECAS A ESTUDIANTES DE EDUCACIÓN SUPERIOR DEL MUNICIPIO DE DOLORES, CABAÑAS, 2024
	$10,000.00
	$1,557.35
	$8,442.65
	xxxxxxxxxxxxxxxxx

	3
	APOYO A MUJERES DEL MUNICIPIO DE DOLORES 2024
	$5,000.00
	$1,001.70
	$3,998.30
	xxxxxxxxxxxxxxxxx

	4
	SOCIALES DIVERSOS MUNICIPIO DE DOLORES, CABAÑAS, 2024
	$34,500.00
	$0.00
	$0.00
	xxxxxxxxxxxxxxxxx.

	5
	PAGO DE SERVICIOS BÁSICOS DE LA MUNICIPALIDAD DE DOLORES
	SE LE TRANSFIERE MENSUAL $8,000.00 O $10,000.00
	 
	$7,476.92
	xxxxxxxxxxxxxxxxx

	FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDO PROPIO MUNICIPAL
	ADMINISTRADOR DE CONTRATO

	2
	MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO  DE VEHÍCULOS LIVIANOS
	$3,500.00
	$0.00
	$3,500.00
	xxxxxxxxxxxxxxxxx

	3
	ARRENDAMIENTO DE CASA PARA BODEGA, DOLORES 2024
	$6,666.66
	$3,333.33
	$3,333.33
	xxxxxxxxxxxxxxxxx.

	FONDO PARA OBRAS DE DESARROLLO. FUENTE DE FINANCIAMIENTO: PRÉSTAMO
	ADMINISTRADOR DE CONTRATO

	1
	CONSTRUCCIÓN DE MERCADO MUNICIPAL, MUNICIPIO DE DOLORES, DEPARTAMENTO DE CABAÑAS
	$300,000.00
	$94,352.49
	$205,647.51
	xxxxxxxxxxxxxxxxx


CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTICINCO. El Concejo Municipal del Municipio de Cabañas Este CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República el cual establece que “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Vista la nota presentado el xxxxxxxxxxxxxxxxx (Jefe de la Unidad de Gestión Documental y Archivo) en el cual expone la necesidad de ratificar Acuerdo Número 1 del Acta Número 1 de fecha 03 de enero de 2024 en el que se aprobó ayuda semanal con 10 galones de combustible para los Cuerpos de socorro del Distrito de Sensuntepeque  específicamente para Cruz Verde,  Cruz Roja y Comando de Salvamento, así como el suministro de combustible que será utilizados en motocicletas de las áreas del POT, UATM y Distrito N°1. Todo con la finalidad de realizar diligencias correspondientes.
III. Que el Artículo 30 numeral 14 establece que son facultades de Concejo: velar por la buena marcha del gobierno, administración y servicios municipales.
Por tanto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: 
1. RATIFICAR el ACUERDO NÚMERO VEINTIUNO del ACTA NÚMERO UNO de fecha 03 DE ENERO DE 2024 el que se aprobó ayuda semanal con 10 galones de combustible para los Cuerpos de socorro del Distrito de Sensuntepeque específicamente para Cruz Verde, Cruz Roja y Comando de Salvamento
2. APROBAR la asignación del suministro de combustible para las motocicletas que son utilizadas en las áreas de POT, UATM y DISTRITO N°1, suministro que realizara de la siguiente manera: 
	PLACA 
	UNIDAD
	GALONES MENSUALES ASIGNADOS
	ASIGNACIÓN
	EMPLEADO RESPONSABLE

	M-362290
	POT
	5
	SEMANA 1: DOS GALONES
	xxxxxxxxxxxxxxxxx

	M-339823
	UATM
	5
	SEMANA 1: DOS GALONES
	xxxxxxxxxxxxxxxxx

	M-627086
	UATM
	5
	SEMANA 1: DOS GALONES
	xxxxxxxxxxxxxxxxx

	M-516286
	DELEGACIÓN DISTRITAL DE CANTÓN SAN NICOLÁS
	8
	DOS GALONES SEMANALES
	xxxxxxxxxxxxxxxxx


CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTISÉIS. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República el cual establece que “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que Según el Artículo 204 Ordinal 2° de la Constitución de la Republica, manifiesta que: la Autonomía de los municipios comprende Decretar su presupuesto de Ingreso y Egresos. 
III. Que de conformidad al Artículo 3 Numeral 2 del Código Municipal, de igual forma estable que la Autonomía del Municipio se extiende a: Decretar su presupuesto de Ingreso y Egresos. 
IV. Que de Conformidad al Decreto Legislativo N°1004 de fecha 22 de abril de 2024, publicado en el Diario Oficial N°74, Tomo N°443.  LEY ESPECIAL DE TRANSICIÓN PARA LA REESTRUCTURACIÓN MUNICIPAL, en su Artículo 9 establece: Sin perjuicio de lo establecido en el Artículo 72 del Código Municipal, las nuevas autoridades municipales deberán formular y aprobar el presupuesto de ingresos y egresos para el municipio y sus distritos que les permita operar durante el período del 1 de mayo al 31 de diciembre de 2024…
V. Que el Artículo 30 Numeral 7 establece que Son facultades del Concejo: Elaborar y Aprobar el Presupuesto de Ingresos y Egresos del Municipio.
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal en uso de las facultades legales que le confiere los Artículos 72,73,74,75,76, 77, 80 y 83 del Código Municipal y según los considerandos antes mencionados ACUERDA: 
1. DECRETO N°1, APROBAR EL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE INGRESOS Y EGRESOS DEL MUNICIPIO DE CABAÑAS ESTE, DEPARTAMENTO DE CABAÑAS para el ejercicio que inicia del período comprendido del 01 DE MAYO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2024 por un monto total de OCHO MILLONES DOSCIENTOS TREINTA Y CINCO MIL CIENTO SETENTA 44/100 ($8,235,170.44) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, incluyendo las Disposiciones Generales que regulan la ejecución y seguimiento del presupuesto; el cual, entrará en vigencia después de su aprobación. 
2. En el mismo acto se APRUEBAN todos los GASTOS FIJOS contenidos en el Presupuestos de Ingreso y Egresos del Municipio de Cabañas Este
CERTIFÍQUESE Y NOTIFÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTISIETE. EL Concejo Municipal del Municipio de Cabañas Este, en uso de las facultades legales que le confiere el Artículo 203 de la Constitución de la República; Artículo 3 Numeral 3, Artículo 30 Numeral 14, Artículo 34 del Código Municipal. Por tanto, ACUERDA: PRIORIZAR los procesos que se detallan a continuación:    
1. CP-02-AMCE-2024 CONTRATACIÓN DE SERVICIOS VARIOS PARA LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL MAESTRO EN LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024.
2. CP-03-AMCE-2024 COMPRA DE PRODUCTOS DE CONSUMO ALIMENTICIO Y DESECHABLES PARA LOS DISTRITOS DE DOLORES, VICTORIA, GUACOTECTI, SAN ISIDRO, Y SENSUNTEPEQUE DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024.
3. CP-04-AMCE-2024 SUMINISTRO DE PRODUCTOS DE LIMPIEZA E HIGIENE PARA LOS DISTRITOS DE DOLORES, VICTORIA, GUACOTECTI, SAN ISIDRO, Y SENSUNTEPEQUE DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024.
AUTORIZAR al Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP) realizar los procesos respectivos según la LCP. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. //////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTIOCHO. El Concejo Municipal de Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO:
I. Que el Artículo 203 de la Constitución de la República establece: Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas.
II. Visto el memorándum presentado por el xxxxxxxxxxxxxxxxx (Jefe de Recursos Humanos) en el que se hace de conocimiento que se presentó renuncia voluntaria interpuesta por el xxxxxxxxxxxxxxxxx, quien se desempeña como JEFE DEL CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES, la cual se hizo efectiva a partir del uno de mayo del presente año. Se agrega que laboro para esta municipalidad a partir del 01 de mayo del año 2021 y culminó sus funciones el día 01 de mayo del año 2024.
III. Vista el cálculo de indemnización realizado por el Jefe de Recursos Humanos a nombre del xxxxxxxxxxxxxxxxx, en la que se verifica el correspondiente a 3 años laborados en esta municipalidad. Dicha indemnización asciende a un monto de UN MIL CUARENTA Y NUEVE 03/100 ($1,049.03) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA.
IV. Que en base al Artículo 60-F del Reglamento Interno del distrito de Sensuntepeque, literalmente dice: la Municipalidad deberá pagar una indemnización equivalente entre el 50% y el 100%de su salario mensual.
V. Que según Artículo 53-B de la LCAM manifiesta que: “Las y los empleados municipales que renuncien a su empleo, recibirán una prestación económica equivalente a quince días de salario básico por cada año de servicio y proporcional por fracciones de año”.
VI. Que el Artículo 34 del Código Municipal manifiesta que: “Los acuerdos son disposiciones específicas que expresan las decisiones del Concejo Municipal sobre asuntos de gobierno, administrativos o de procedimientos con interés particular. Surtirán efectos inmediatamente”.
VII. Que el Artículo 91 del Código municipal estable: “Las erogaciones de fondos deberán ser acordadas previamente por el Concejo, las que serán comunicadas al tesorero para efectos de pago, salvo los gastos fijos debidamente consignados en el presupuesto municipal aprobado, que no necesitarán la autorización del Concejo”.
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal ACUERDA:
1. APROBAR LA INDEMNIZACIÓN del xxxxxxxxxxxxxxxxx, quien se desempeñó como JEFE DEL CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES, y quien laboró para esta municipalidad en fechas del 01 de mayo del año 2021 y culminó sus funciones el día 01 de mayo del año 2024.
2. AUTORIZAR la erogación de fondos por un monto de UN MIL CUARENTA Y NUEVE 03/100 ($1,049.03) DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA. valor que corresponde en concepto de pago de la indemnización esto según lo establecido en base a cálculo realizado por el Jefe Interino de Recursos Humano; de igual forma según los establecido en el Art. 53-B de la LCAM. Fondos que serán tomados de la FUENTE DE FINANCIAMIENTO FONDOS PROPIOS. Dicho pago se cancelará en DOS CUOTAS; primera cuota que se hará efectiva a finales del mes de junio de 2024. Cheque que será emitido a nombre de xxxxxxxxxxxxxxxxx.
3. SE AUTORIZA al Jefe de Recursos Humanos a realizar los procesos correspondientes a esta disposición. 
4. SE AUTORIZA a la Encargada de Presupuesto a realizar la reprogramación correspondiente a esta disposición.
5. SE AUTORIZA al Tesorero Municipal realizar los pagos en 2 cuotas en concepto de indemnización según documentación que se le presente.
CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO VEINTINUEVE. El Concejo Municipal de Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO:
I. Realizada la petición por el xxxxxxxxxxxxxxxxx (Jefe de UCP), en la que solicita la conformación de los Paneles Evaluadores de Oferta para los procesos denominados: 1) CP-02-AMCE-2024 CONTRATACIÓN DE SERVICIOS VARIOS PARA LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL MAESTRO EN LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024. 2) CP-03-AMCE-2024 COMPRA DE PRODUCTOS DE CONSUMO ALIMENTICIO Y DESECHABLES PARA LOS DISTRITOS DE DOLORES, VICTORIA, GUACOTECTI, SAN ISIDRO, Y SENSUNTEPEQUE DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024. 3) CP-04-AMCE-2024 SUMINISTRO DE PRODUCTOS DE LIMPIEZA E HIGIENE PARA LOS DISTRITOS DE DOLORES, VICTORIA, GUACOTECTI, SAN ISIDRO, Y SENSUNTEPEQUE DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024.
II. Que el Artículo 21 de la LCP establece que: El Panel de Evaluación de Ofertas que podrá abreviarse PEO, será el encargado de realizar la evaluación de las ofertas conforme a los criterios de evaluación establecidos en los documentos de solicitud. Se prohíbe evaluar o realizar recomendaciones de resultados de procesos atendiendo a criterios o parámetros diferentes o fuera de lo regulado en dichos documentos.
III. Que el Artículo 30 Numeral 3 del Código Municipal establece que son facultades del Concejo: Nombrar las comisiones que fueren necesarias y convenientes para el mejor cumplimiento de sus facultades y obligaciones que podrán integrarse con miembros de su seno o particulares
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal ACUERDA: 
1. NOMBRAR el PANEL EVALUADORA DE OFERTAS para el proceso denominado: CP-02-AMCE-2024 CONTRATACIÓN DE SERVICIOS VARIOS PARA LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL MAESTRO EN LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024.  La cual quedará conformada de la siguiente manera: xxxxxxxxxxxxxxxxx (Auxiliar UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Técnico UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Jefe de UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Contador Municipal y Ad Honrem Encargado de la Unidad Financiera Institucional “UFI”). 
2. NOMBRAR el PANEL EVALUADORA DE OFERTAS para el proceso denominado: CP-03-AMCE-2024 COMPRA DE PRODUCTOS DE CONSUMO ALIMENTICIO Y DESECHABLES PARA LOS DISTRITOS DE DOLORES, VICTORIA, GUACOTECTI, SAN ISIDRO, Y SENSUNTEPEQUE DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024.  La cual quedará conformada de la siguiente manera: xxxxxxxxxxxxxxxxx (Auxiliar UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Unidad Solicitante - UCP) xxxxxxxxxxxxxxxxx (Técnico UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Jefe de UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Contador Municipal y Ad Honrem Encargado de la Unidad Financiera Institucional “UFI”).
3. NOMBRAR el PANEL EVALUADORA DE OFERTAS para el proceso denominado: CP-04-AMCE-2024 SUMINISTRO DE PRODUCTOS DE LIMPIEZA E HIGIENE PARA LOS DISTRITOS DE DOLORES, VICTORIA, GUACOTECTI, SAN ISIDRO, Y SENSUNTEPEQUE DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE 2024.  La cual quedará conformada de la siguiente manera: xxxxxxxxxxxxxxxxx (Auxiliar UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Unidad Solicitante – Victoria) xxxxxxxxxxxxxxxxx (Técnico UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Jefe de UCP); xxxxxxxxxxxxxxxxx (Contador Municipal y Ad Honrem Encargado de la Unidad Financiera Institucional “UFI”).
CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. /////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO TREINTA. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este CONSIDERANDO:
I. Que de conformidad al Artículo 203 de la Constitución de la República el cual establece que “Los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentará los principios generales para su organización, funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas”.
II. Que el Artículo 30 Numeral 11 establece que son facultades del Concejo: Emitir los acuerdos de cooperación con otros municipios o instituciones
III. Que es necesario articular esfuerzos entre las Instituciones Gubernamentales, Organismos Internacionales, Organismos no Gubernamentales, Organizaciones Juveniles, Empresas privadas y personas naturales, que permitan abrir espacios y oportunidades para el desarrollo cultural y artístico de la población. 
IV. Que el Inmueble conocido como “TEATRO NACIONAL DE CABAÑAS”, o “CINE CABAÑAS” es propiedad del Estado y Gobierno de EL Salvador transferido a esta Secretaria de Estado para su Administración mediante Decreto Ejecutivo número 4, de fecha 22 de agosto de 1989; cuya extensión superficial es de CUATROCIENTOS SETENTA Y SIETE PUNTO OCHENTA Y DOS METROS CUADRADOS, el cual se encuentra ubicado en la Calle El Comercio N° Sensuntepeque, Departamento de Cabañas, inscrito bajo la matricula N°45014142 en el Registro de la Propiedad Raíz e Hipoteca, Segunda Sección del Centro del Departamento de San Vicente. 
V. Que el Ministerio de Gobernación y Desarrollo Territorial, contribuye desde sus competencias a proporcionar un cambio en la población del distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este, que genere procesos sociales hacia la cultura de la creatividad y del conocimiento, sustento de una sociedad con oportunidades, equidad y sin violencia.
VI. Que se vuelve necesario la suscripción de convenio entre el MIGOBDT y la Alcaldía Municipal de Cabañas Este con el objetivo de normar el uso y mantenimiento del inmueble conocido como “TEATRO NACIONAL DE CABAÑAS”, o “CINE CABAÑAS”, el cual es entregado a esta municipalidad para la creación del Palacio Cultural Municipal, con el fin de implementar programas educativos, cultuales y artísticos, entre otros, en favor de la población del Distrito de Sensuntepeque, Municipio de Cabañas Este, Departamento de Cabañas, a efecto de generar mejores condiciones para el desarrollo económico social y cultural.
VII. Que el Artículo 47 del Código Municipal establece que “El Alcalde representa legal y administrativamente al Municipio. Es el titular del gobierno y de la administración municipal”.
Por lo ante expuesto este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales establecidas en el Artículo 34 del Código Municipal y disposiciones legales citadas en los Considerandos anteriores ACUERDA: AUTORIZAR al SR. JESÚS EDGARDO PORTILLO MELÉNDEZ en su calidad de Alcalde Municipal, para que suscriba el CONVENIO DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL MINISTERIO DE GOBERNACIÓN Y DESARROLLO TERRITORIAL Y LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CABAÑAS ESTE, DEPARTAMENTO DE CABAÑAS PARA LA CREACIÓN DEL PALACIO CULTURAL MUNICIPAL, EN LAS INSTALACIONES DEL “TEATRO NACIONAL DE CABAÑAS” O “CINE CABAÑAS". Todo lo demás quedara estipulado en el Convenio de Cooperación firmado entre las partes antes mencionadas. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
ACUERDO NÚMERO TREINTA Y UNO. El Concejo Municipal Plural del Municipio de Cabañas Este, CONSIDERANDO: 
I. Que de conformidad al Artículo 1 Inciso 1° del Decreto Legislativo N°762 publicado en el Diario Oficial N°110, Tomo N°439 de fecha 14 de junio de 2023 Ley Especial para la Reestructuración de Municipio establece:  Los municipios se integrarán con uno o más distritos, y los actuales municipios no desaparecen y se convierten en distritos, y se integrarán a su correspondiente departamento de conformidad a como están distribuidos en la Ley Única del Régimen Político…
II. Que el Artículo 9 de la LEY ESPECIAL DE TRANSICIÓN PARA LA REESTRUCTURACIÓN MUNICIPAL establece: Sin perjuicio de lo establecido en el Art. 72 del Código Municipal, las nuevas autoridades municipales deberán formular y aprobar el presupuesto de ingresos y egresos para el municipio y sus distritos que les permita operar durante el período del 1 de mayo al 31 de diciembre de 2024. No obstante, lo anterior; durante el mes de mayo de 2024, los Concejos Municipales podrán utilizar los presupuestos aprobados por los anteriores municipios a efectos de continuar con la gestión municipal en cada distrito.
III. Que el Artículo 30 numeral 14 manifiesta que son facultades del Concejo Municipal: velar por la buena marcha del gobierno, administración y servicios municipales.
Por lo antes expuesto, este Concejo Municipal Plural ACUERDA: NOMBRAR a partir del 01 de junio de 2024 a la xxxxxxxxxxxxxxxxx como ADMINISTRADORA DE CONTRATO del proyecto en ejecución denominado: PERFORACIÓN DE POZO PARA SUMINISTRO DE AGUA POTABLE EN CASERÍO CATARINA, CANTO PARATAO, VICTORIA-CABAÑAS. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. //////////////////////////////////////////////////////////////////////
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