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REF-UAIP-MCS-SI03-2024
RESOLUCIÓN DEFINITIVA

EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CUSCATLÁN SUR: Cuscatlán Sur, a las onde horas con diez minutos del día diecinueve del mes de septiembre del año dos mil veinticuatro. 

Habiendo transcurrido el término legal establecido, sin que el solicitante XXXX XXXX XXXX XXXX, subsanara las prevenciones realizadas a su solicitud de información registrada bajo el número FER-UAIP-MCS-SI03-2024, mediante resolución de las once horas con treinta minutos del día cinco del mes de septiembre del año dos mil veinticuatro, y conforme lo establecido en el artículo 66 inciso quinto de la Ley de Acceso a la Información Pública, el Suscrito Oficial de Información RESUELVE:

a) Declárese inadmisible a trámite la solicitud de información No. FER-UAIP-MCS-SI03-2024, por no haber subsanado las observaciones realizadas por este oficial, de conformidad con el Art. 66 inciso quinto de la LAIP. En consecuencia, téngase por finalizado dicho caso y archívese definitivamente.

b) Infórmese al solicitante, que queda expedito su Derecho de Acceso a la Información Pública, el cual podrá ejercer en esta municipalidad –a través de esta UAIP- cuando lo estime pertinente, debiéndose sujetar a los requisitos de Ley.
NOTIFÍQUESE. -



Lic. Wilber Rixiery Moz Castellanos
Oficial de Información
Alcaldía Municipal de Cuscatlán Sur


VERSIÓN PÚBLICA elaborada de acuerdo con lo establecido en el artículo 30 de la LAIP: “En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada”. Para el caso, el documento contiene datos personales relativos nombres de empleados públicos, información de la persona solicitante y otros datos que en aplicación del artículo 24 letra literal “c” de la LAIP deben protegerse por requerir el consentimiento del titular de la información.
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