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REF-UAIP-MCS-SI12-2024
DESISTIMIENTO

EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CUSCATLÁN SUR: Cuscatlán Sur, a las quince horas con dieciocho minutos del día treinta y uno del mes de octubre del año dos mil veinticuatro. 

A sus antecedentes correo electrónico, recibido en fecha treinta y uno del mes de octubre del año dos mil veinticuatro, relacionado con solicitud de información número REF-UAIP-MCS-SI12-2024, a nombre de XX ciudadanX XXXXXX XXXXXX XXXXXXXX XXXXXXXX XXXXXXX, proveniente de la dirección de correo XXXXXXXXXXXXXXXXXen la que literalmente expuso: “Reciba un saludo, por este medio le notifico que deseo desistir de mi petición de solicitud con referencia UAIP-MCS-SI12-2024”. Al respecto, el Suscrito Oficial de Información, CONSIDERANDO:
I. Que la interesada ha desistido expresamente de la solicitud de información que se registró en esta Unidad con número REF-UAIP-MCS-SI12-2024; por lo que de conformidad con los Artículos 98 literal a) de la Ley de Acceso a la Información Pública, es procedente aceptar el desistimiento manifestado y en consecuencia dar por finalizado el caso particular, no sin antes invitar a la ciudadana a visitar el Portal de Transparencia de la Alcaldía Municipal de Cuscatlán Sur, https://www.transparencia.gob.sv/institutions/municipalidad-de-cuscatlan-sur donde encontrará toda la Información Oficiosa que por Ley corresponde publicar, incluyéndose toda la normativa que rige a este Ente de Actividades Generales de la Administración Pública, cuya finalidad es que la ciudadanía consulte, sin que medie solicitud directa, tal como lo indica el Art. 6 literal d) de la LAIP. 
POR TANTO: Con base a las disposiciones legales citadas, los argumentos antes expuestos y conforme lo establecido en los artículos 3 literal g), 6 literal d), 65, 66 inciso quinto y 98 literal a) de la Ley de Acceso a la Información Pública, se RESUELVE:
a) Téngase por desistida la solicitud de información número REF-UAIP-MCS-SI12-2024.
b) Invítese a la ciudadana a consultar la Información Oficiosa de este Ente, publicada en la página web https://www.transparencia.gob.sv/institutions/municipalidad-de-cuscatlan-sur.  
NOTIFÍQUESE.–



Lic. Wilber Rixiery Moz Castellanos
Oficial de Información
Alcaldía Municipal de Cuscatlán Sur
VERSIÓN PÚBLICA elaborada de acuerdo con lo establecido en el artículo 30 de la LAIP: “En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada”. Para el caso, el documento contiene datos personales relativos nombres de empleados públicos, información de la persona solicitante y otros datos que en aplicación del artículo 24 letra literal “c” de la LAIP deben protegerse por requerir el consentimiento del titular de la información.
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