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REF-UAIP-MCS-SI16-2024
IMPROCEDENCIA

EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE CUSCATLÁN SUR, a las trece horas con veinte minutos del día tres de septiembre de dos mil veinticuatro. 
I. CONSIDERANDO
a) [bookmark: _Hlk180739109]Que con vista de la solicitud de acceso a la información REF-UAIP-MCS-SI16-2024. Presentada de forma electrónica por medio de correo electrónico de la Unidad de Acceso a la Información Pública, Alcaldía Municipal de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, a las diez horas con cincuenta minutos, del día veinticuatro de octubre del año dos mil veinticuatro, del XXXXXXXXXX XXXXX XXXXXX XXXXXX XXXXXX requiriendo: “Listado de los salarios de la alcaldesa, concejales y jefes de distrito de la alcaldía de Cuscatlán Sur de la actual administración, y la administración anterior 2021-2024s”.
b) Que, en esa misma fecha, a las doce horas con vientos minutos se le remite constancia de recepción de solicitud, a la dirección electrónica proporcionada; de conformidad con el artículo 53 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública.
c) Que el mismo día, se emite prevención en el sentido que el peticionario envíe su solicitud de información con su firma autógrafa, asimismo a que presente el respectivo Documento de Identidad, prevención sustentada en el articulo 54 literal d) del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública.
d) Que más tarde del mismo día, a las quince horas con diez minutos el XXXXXX XXXXX XXXXX XXXXXXX XXXXX superó la prevención realizada enviando la solicitud firmada y el documento de identidad.

II. FUNDAMENTACIÓN
a) Que en los casos que el oficial de información advierta que el contenido de una solicitud de información versa sobre documentación previamente disponible al público. como información oficiosa o como parte de la gestión de una solicitud anterior, lo hará de conocimiento del solicitante junto con la indicación del sitio electrónico o lugar físico donde puede acceder directamente a la documentación. El oficial de información procurará realizar la acción descrita en este artículo de manera inmediata al momento de la presentación de la solicitud, o dentro del plazo de 5 días hábiles contados a partir del momento en que se entienda presentada la solicitud. En estos casos, el oficial de información declarará improcedente el inicio del procedimiento de acceso dentro del ente obligado, Art. 16 del Lineamiento para la Gestión de Solicitudes de Acceso a la Información Pública.
b) Que por Decreto Legislativo número	762, publicado en el Diario Oficial Número 110, Tomo 439, de fecha 14/06/2023, se decretó la Ley Especial para la Reestructuración Municipal; y en ese sentido se crea el Municipio de Cuscatlán Sur.
POR LO ANTERIOR, de conformidad al artículo 16 del Lineamiento para la Gestión de Solicitudes de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
a) Declarará improcedente el inicio del procedimiento de acceso a la solicitud de información REF-UAIP-MCS-SI16-2024 dentro de este ente obligado.

b) Infórmese al peticionario que Cuscatlán Sur no posee administración anterior 2021-2024.

c) Notifíquese al XXXX XXXXXX XXXXXX XXXXX XXXXX, que la información solicitada referente a salarios de la alcaldesa, concejales y jefes de distrito de la alcaldía de Cuscatlán Sur se encuentra disponible en el Portal de Transparencia, apartado Marco Presupuestario, Sección Remuneraciones, en la dirección electrónica https://www.transparencia.gob.sv/institutions/municipalidad-de-cuscatlan-sur/remunerations

d) Téngase por finalizado dicho caso y archívese definitivamente.

NOTIFÍQUESE.-



Lic. Wilber Rixiery Moz Castellanos
Oficial de Información
Alcaldía Municipal de Cuscatlán Sur

VERSIÓN PÚBLICA elaborada de acuerdo con lo establecido en el artículo 30 de la LAIP: “En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada”. Para el caso, el documento contiene datos personales relativos a información de la persona solicitante y otros datos que en aplicación del artículo 24 letra literal “c” de la LAIP deben protegerse por requerir el consentimiento del titular de la información.
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