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Honorable.                                                                                                    
Alcaldesa Municipal.  
Municipio de Cuscatlán Sur.
Departamento de Cuscatlán.
Presente.
INTRODUCCIÓN.
[bookmark: _Hlk184285399][bookmark: _Hlk180747970]El presente Informe contiene los resultados del Examen Especial a las Inversiones “Actividades Socioculturales para la salud mental de las Mujeres de Cuscatlán Sur”, Departamento de Cuscatlán, correspondiente al periodo del 01 de mayo al 30 de junio de 2024. La Auditoría fue realizada en cumplimiento a los Arts. 30, 31 y 37 de la Ley de la Corte de Cuentas de la República y al Plan Anual de Trabajo del 2024 de la Unidad de Auditoría Interna de esta Entidad. 
I. [bookmark: _Toc466985581]  OBJETIVO DE LA AUDITORÍA.
I.I OBJETIVO GENERAL.
a) [bookmark: _Toc466985583]Objetivo General

[bookmark: _Hlk129850632][bookmark: _Hlk181696570]Ejecutar el Examen Especial al Costo por Inversión “Actividades Socioculturales para la salud mental de las Mujeres de Cuscatlán Sur”, Departamento de Cuscatlán, correspondiente al periodo del 01 de mayo al 30 de junio 2024; de conformidad a las Normas de Auditoría Interna del Sector Gubernamental, emitidas por la Corte de Cuentas de la República, emitiendo un informe de auditoría, con los resultados obtenidos.

b) Objetivos Específicos.
a) [bookmark: _Hlk129850677]Verificar los Acuerdos que respaldan el Costo por Inversión.

b) Revisar los libros banco, las conciliaciones bancarias y estados de cuenta.

c) [bookmark: _Hlk181709968][bookmark: _Hlk181709200][bookmark: _Hlk171950726]Verificar la exactitud de los servicios adquiridos.

d) [bookmark: _Hlk181710084]Verificar que el Costo se haya ejecutados según la normativa legal y técnica. 

e) [bookmark: _Hlk181709308]Confirmar que se hayan realizados los procesos en COMPRASAL.


II. ALCANCE DEL EXAMEN. 
[bookmark: _Hlk129850697][bookmark: _Hlk181709387]El alcance de nuestro examen, consiste en aplicar procedimientos de auditoría al “Examen Especial del Costo por Inversión Actividades Socioculturales para la salud mental de las Mujeres de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, por el periodo del 01 de mayo al 30 de junio del 2024” de la Municipalidad de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, verificando la totalidad, de conformidad a las Normas de Auditoría Interna del Sector Gubernamental emitidas por la Corte de Cuentas de la República, con la finalidad de verificar la exactitud de los servicios adquiridos y el cumplimiento de las disposiciones legales y técnicas aplicables.

El registro de los hechos económicos se realiza por medio del Sistema de Contabilidad Gubernamental, proporcionado por la Dirección de Contabilidad Gubernamental del Ministerio de Hacienda llamada “SAFIM”.

Se confirmará que se hayan realizados los procesos en COMPRASAL.

El examen estará enfocado al componente definido en la Orden de Trabajo, como se detalla:

Evaluar si el Costo por Inversión fue ejecutado según lo presupuestado, lo contratado, la exactitud de los servicios adquiridos y cumplan con la normativa legal y técnica, procedimientos de COMPRASAL y que cuente con la información financiera contable.
     
[bookmark: _Toc466985584]III. PROCEDIMIENTOS DE AUDITORÍA APLICABLES.
Los procedimientos de auditoria verificaran el costo por inversión de las “Actividades Socioculturales para la salud mental de las Mujeres de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, del periodo del 01 de mayo al 30 de junio 2024”. Se realizarán los siguientes procedimientos:

· Constatar que cuente con sus respectivos acuerdos.

· Verificar que el Costo se haya ejecutados según la normativa legal y técnica. 

· Verificar que existan libros de bancos y conciliaciones bancarias.

· Verificar la Exactitud de los bienes y servicios adquiridos.

· Confirmar los procesos de COMPRASAL.

[bookmark: _Toc466985586]IV. RESULTADOS DEL EXAMEN.

Al realizar el Examen Especial al Costo por Inversión “Actividades Socioculturales para la salud mental de las Mujeres de Cuscatlán Sur”, Departamento de Cuscatlán Sur, correspondiente al periodo del 01 de mayo al 30 de junio 2024”; no hubo condiciones que reportar, se comprobó que la Municipalidad de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, ha cumplido con las disposiciones legales pertinentes. 

Se reportaron dos deficiencias de Asunto Menor en Carta a la Gerencia.

V. SEGUIMIENTO A RECOMENDACIONES DE AUDITORIAS ANTERIORES.
Seguimiento a recomendaciones de auditorías de años anteriores, según detalle: 

a) Informes de la Corte de Cuentas de la República.
No se realizará seguimiento a recomendaciones de auditorías de años anteriores realizadas por la Corte de Cuentas de la República, para el periodo del 1 de mayo 2018 al 31 de diciembre 2021 refiriéndose al Examen Especial a los ingresos, Egresos y al Cumplimiento de Leyes y Normativas aplicables y al Uso de Fondos otorgados mediante Decreto Legislativo N° 650 y 687 a la Municipalidad de Cojutepeque, Departamento de Cuscatlán, por el periodo del 01 de mayo de 2018 al 30 de abril de 2021. Debido a que no contiene recomendaciones

No se realizó seguimiento a recomendaciones de auditorías de años anteriores realizadas por la Corte de Cuentas de la República, para el periodo del 1 de mayo 2018 al 31 de diciembre 2020 refiriéndose al Examen Especial a Denuncias de Participación Ciudadana, DPC-199-2019, DPC-12-2020, DPC-107-2020, DPC-118-2020, a la Municipalidad de Cojutepeque, Departamento de Cuscatlán, por el periodo del 01 de mayo de 2018 al 31 de diciembre de 2020; debido a que no contiene recomendaciones.
No se realizó seguimiento a recomendaciones de auditorías de años anteriores realizadas por la Corte de Cuentas de la República, para el periodo del 1 de mayo 2021 al 31 de julio 2022 refiriéndose al Examen Especial a Denuncias de Participación Ciudadana, DPC-52-2022, DPC-67-2022, DPC-83-2022, a la Municipalidad de Cojutepeque, Departamento de Cuscatlán, por el periodo del 01 de mayo de 2021 al 31 de julio de 2022; debido a que no contiene recomendaciones. 
No se realizó seguimiento a recomendaciones de auditorías de años anteriores realizadas por la Corte de Cuentas de la República, para el periodo del 1 de mayo 2021 al 31 de diciembre de 2022 refiriéndose al Examen Especial a Ingresos, egresos y al Cumplimento de Leyes y Normativa Aplicable a la Municipalidad de Cojutepeque, Departamento de Cuscatlán, por el periodo del 01 de mayo de 2021 al 31 de diciembre de 2022; debido a que no se pudo obtener interno en la Municipalidad ni externo con la CCR, ya que no lo habían subido a la página web y se llamó vía telefónica y dijeron que estaba en proceso de publicación. 

b) Informes de Firmas de Auditoría Privadas.
Constatamos que, en la revisión al expediente a los Informes de Firmas Privadas de Auditoría, en los períodos del 1 de mayo de 2021 al 30 de abril de 2024; el Concejo Municipal no realizó ninguna contratación de firmas privadas.  Por lo que no se hizo ningún procedimiento de Seguimiento a las Recomendaciones de Auditorías Anteriores.

c) Informes de Auditoría Interna.
Verificamos que la Municipalidad de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, en el período auditado del 01 de mayo de 2021 al 30 abril de 2024; el Distrito de Cojutepeque, emitió un informe llamado “INFORME DE AUDITORIA INTERNA SOBRE EXAMEN ESPECIAL A LA UNIDAD DE PROYECTOS, DE LA MUNICIPALIDAD DE COJUTEPEQUE, EN EL PERIODO COMPRENDIDO DEL 01 DE MAYO 2021 AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2023”; el cual contiene la siguiente recomendación: 
1. Se recomienda al Concejo Municipal, girar instrucciones a todas las unidades de la Municipalidad de Cojutepeque, que proporcionen la documentación requerida por Auditoría Interna para su respectivo análisis, cuando estas sean objeto de estudio.
La deficiencia queda superada, ya que la Municipalidad de Cuscatlán Sur, por medio de la Unidad de Compras Públicas y la Gerencia de Gestión y Promoción Social han proporcionado la información de este proyecto.


 VI.  RECOMENDACIONES DE AUDITORÍAS.
Debido a la naturaleza del Examen Especial, en este párrafo no se incluirán recomendaciones, debido a que no hubo condiciones que reportar. 


VII.  CONCLUSIÓN

El presente Informe se refiere al Costo por Inversión “Actividades Socioculturales para la salud mental de las Mujeres de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, por el periodo del 01 de mayo al 30 de junio del 2024” Del Municipio de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, el cual se ha elaborado de conformidad, a las Normas de Auditoría Interna del Sector Gubernamental, emitidas por la Corte de Cuentas de la República y demás normativa legal aplicable.   



                                                               
VIII. PÁRRAFO ACLARATORIO.                                                          
El presente Informe contiene los resultados del Examen Especial Costo por Inversión “Actividades Socioculturales para la salud mental de las Mujeres de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán, por el periodo del 01 de mayo al 30 de junio del 2024” del Municipio de Cuscatlán Sur, Departamento de Cuscatlán y ha sido elaborado para informar a la Corte de Cuentas de la República, al Concejo Municipal y a los funcionarios relacionados.

Municipio de Cuscatlán Sur, 12 de diciembre de 2024. 

DIOS, UNION, LIBERTAD
  


xxxx xxxx xxxx xxxx
Auditor Interno



VERSIÓN PÚBLICA elaborada de acuerdo con lo establecido en el artículo 30 de la LAIP: “En caso de que el ente obligado deba publicar documentos que contengan en su versión original información reservada o confidencial, deberá preparar una versión en que elimine los elementos clasificados con marcas que impidan su lectura, haciendo constar en nota una razón que exprese la supresión efectuada”. Para el caso, el documento contiene datos personales relativos nombres de empleados públicos, información de la persona solicitante y otros datos que en aplicación del artículo 24 letra literal “c” de la LAIP deben protegerse por requerir el consentimiento del titular de la información.
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