


CARTA DE GERENCIA

REF: CBI 1-2024 
Acajutla, 20 de septiembre 2024          
Ing. Emerson Yovany Deras Ramos
Presente.

Hemos efectuado el Examen Especial   a la Centro de Bienestar Infantil, correspondiente al periodo del 1 de enero al 30 de junio de 2023. Ha pedido de la Gerencia General de fecha 20 de junio 2024.  
Como resultado de nuestra auditoria, hemos encontrado que el Centro de Bienestar Infantil, es financiado y administrado por el INSTITUTO CRECER JUNTOS, la municipalidad, solamente es la administradora de los fondos que el instituto da para el mantenimiento del CBI.
La municipalidad se encarga de realizar las liquidaciones de fondos trimestrales, las cuales envía al Instituto para su revisión, que posteriormente son devueltas para que sean firmadas por el administrador de contratos nombrado por la municipalidad, para que los fondos sean cancelados al proveedor de los alimentos, a las cuidadoras y a la cocinera. A la fecha las liquidaciones de los dos primeros trimestres se encuentran en revisión en el Instituto en San Salvador; por este motivo no se pudieron auditar. 
Las tres personas de la municipalidad que se encuentran en las instalaciones, solamente verifican que las cuidadoras  y la cocinera lleguen a realizar su trabajo, y realizan las liquidaciones trimestrales. 
Aprovecho la oportunidad presentarle mi consideración y estima
Atentamente

 Lic. Gilberto Mauricio Calvo Brito
Auditor Interno
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