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RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, en la ciudad de San Salvador a las once horas del veinte de febrero de dos mil dieciocho.

I. [bookmark: _Hlk496184085][bookmark: _GoBack]Que con fecha nueve de febrero del dos mil dieciocho, se recibió y admitió solicitud de información recibida de forma presencial, registrada bajo el número UAIPT No. 0016-2018 ante esta unidad, de parte del xxx xxxxx xxxxxxx xxxxx xxxxxxxxx portador de su Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxx, por medio de la cual requiere la información siguiente: Que se me informe si esa Institución ha emitido algún tipo de autorización(es) o resolución(es) equivalente(s), mediante la cual se avale el desarrollo de obras en un inmueble rustico, que está ubicado en el sector norte de Santa Tecla, en las inmediaciones de calle al Volcán, específicamente las obras que físicamente se pueden constatar como punto de referencia en Google Eart, la primera en Latitud: 13°41'29.95"N, longitud: 89°16'58.18"O;  y la segunda Latitud: 13°42'9.09"N, longitud:  89°16'59.87"O. En el caso que exista algún tipo de resolución respecto a las obras que se encuentran realizándose en ese lugar, solicito copia digital de la respectiva resolución, del permiso ambiental con que cuente, y del (os) plano (s) de dicho proyecto. En términos generales, en el caso que esa Institución tenga conocimiento o tramite algo al respecto de dichas obras, solicito copia digital del expediente completo, incluyendo el de los planos del (los) proyectos.

II. Que en su fecha se trasladó a los Departamentos de Urbanización y Construcción, Agilización de Trámites, Línea de Construcción y Revisión Vial, Uso de Suelo, y Factibilidad de Aguas Lluvias, a fin de que se pronunciaran sobre lo solicitado. 

III. -El Departamento de Urbanización y Construcción informa que vistas las coordenadas facilitadas por el solicitante, estas corresponden a dos proyectos independientes entre sí; por lo que respecto del primero de ellos cuyas coordenadas son: Latitud: 13°41'29.95"N, longitud: 89°16'58.18"O: corresponde al Proyecto “Condominio Residencia Puerta Real”; el cual cuenta con Permiso de Construcción No. 0450-2017, del que se puede dar acceso a la información solicitada en el formato disponible, previa cancelación de las tasas correspondientes. Respecto del segundo cuyas coordenadas son: Latitud: 13°42'9.09"N, longitud: 89°16'59.87"O: se refiere al Proyecto “Subestación el Volcán”, en el cual el apoderado general del proyecto indicó en la solicitud del trámite, que la información anexada a la misma es confidencial; por lo que de la resolución del Permiso de Construcción No. 0360-2017 del proyecto se puede otorgar únicamente la versión pública en fotocopia previa cancelación de las tasas respectivas. Así mismo se puede conceder fotocopia simple de la Resolución ambiental MARN 22382-657-2017.
-El Departamento de Línea de Construcción y Revisión Vial, informa que se constató que los puntos de coordenadas proporcionadas corresponden a los siguientes proyectos: “Condominio Residencial Puerta Real”. Respecto de este proyecto se registran los trámites de Línea de Construcción No. 0347-2013 y Revisión Vial y Zonificación No. 0054-2015, del cual no existe impedimento alguno para dar acceso a la información solicitada en el formato disponible, previa cancelación de las tasas correspondientes. El segundo proyecto es el que corresponde a: “Subestación el Volcán”, del cual no se registran trámites de línea de construcción y Revisión Vial y Zonificación para el inmueble en que se desarrolla. 
 -El Departamento de Uso de Suelo, informa que los inmuebles ubicados con la georreferencia indicada en la solicitud, cuentan con lo siguiente: del inmueble 1: se tiene Resolución de Calificación de Lugar No. 1300-2013, de fecha 14 de noviembre de 2013 y reconsideración de Calificación de Lugar No. 0862-2014 de fecha 10 de septiembre de 2014; concedidas para el Condominio Habitacional Horizontal denominado Finca Santa Tecla. Por lo cual se podrán facilitar fotocopias previo pago de la tasa correspondiente. Del inmueble 2: Se tiene Calificación de Lugar No. 0205-2016 de fecha 04 de abril de 2016 y modificación a la Calificación de Lugar No. 0109-2017, de fecha 09 de marzo de 2017, concedidas para una Subestación Eléctrica denominada El Volcán. La documentación adjunta al proyecto es confidencial indicada por su propietario en la solicitud del trámite. Por lo tanto, se pone a disposición la consulta directa de las resoluciones en versión pública.
 -El Departamento de Factibilidad de Aguas Lluvias, informa que para el inmueble ubicado con los puntos de referencia siguientes: proyecto 13°41'29.95"N, longitud: 89°16'58.18"O; se cuenta con: Factibilidad de Aguas lluvias N°0034-2017 del proyecto denominado “Condominio Residencial Puerta Real”, resuelto favorable con fecha 05 de abril de 2017; para el cual es posible conceder consulta directa de la información en formato disponible, y se le podrá facilitar fotocopia previa cancelación de la tasa correspondiente. Respecto de la segunda referencia, es decir, 13°42'9.09"N, longitud:  89°16'59.87"O: se refiere al Proyecto “Subestación el Volcán”, y que posee Resolución de Factibilidad de Aguas Lluvias N°0013-2017 resuelto el 23 de febrero de 2017, la documentación adjunta a la solicitud del trámite tiene confidencialidad indicada por el propietario del proyecto. Razón por la cual no se podrá dar consulta directa a todo el expediente, únicamente se podrá facilitar fotocopia de la Resolución de la Factibilidad de Aguas Lluvias previa cancelación de la tasas correspondiente.



POR TANTO, de conformidad a los artículos 30, 62, 63, 65, 66, 69, 70, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE: 

a) Conceder acceso a la información, en el formato disponible, tal y como se relaciona en el considerando III de la presente resolución; previa cancelación de las tasas conforme lo establece el Decreto No. 6 “Ordenanza de tazas por servicios prestados por la Oficina de Planificación de Área Metropolitana de San Salvador, OPAMSS al municipio de Santa tecla”. Publicado en Diario oficial No. 171 tomo 171 de fecha 14 de septiembre 2010: Fotocopia simple por hoja de resolución: US$17.50; Fotocopia certificada por hoja de resolución: US$30.00; Fotocopia simple por hoja de plano: US$26.25; Fotocopia certificada por hoja de plano: US$40.00.
b) Tome nota el xxx xxxxx xxxxxxx xxxxx xxxxxxxxx, quién deberá coordinar la visita con la Arq. Flor Celina Aquino, Jefatura del Departamento de Revisión Preliminar, Receptoría y Archivo al teléfono 2234-0600 Ext. 610 y 611, para determinar el proceso de obtención de la documentación requerida. Notifíquese.





Marlene Solano
Oficial de Información
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