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UAIPT-RES. N° 0027-2018
Unidad de Acceso a la Información Pública


RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, en la ciudad de San Salvador a las once horas con treinta minutos del nueve de abril de dos mil dieciocho.

I. [bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk496184085]Que con fecha catorce de marzo del dos mil dieciocho, se recibió y admitió solicitud de información recibida de forma digital, registrada bajo el número UAIPT No. 0027-2018 ante esta unidad, de parte de la xxxxxxxxxx xxxx xxxxx, identificada con Documento Único de Identidad número xxxxxxxxxx, por medio de la cual requiere la información siguiente: Listado de proyectos habitacionales en altura desarrollados en el AMSS en los últimos 10 años, conteniendo la siguiente información: Nombre del proyecto, ubicación, número de niveles, número de unidades habitacionales y fecha.

II. Que en su fecha esta Unidad realizó consulta al Sistema de Información Metropolitano, a fin de que se pronuncie sobre lo solicitado; al respecto el SIM informa que pone a disposición la información de 232 registros de expedientes de trámites de Permiso de Construcción autorizados en el período indicado, con el detalle solicitado en formato Excel o impreso con un costo por año de $200.00, de conformidad con el arancel por la prestación de servicios de la OPAMSS, aprobado mediante Acuerdo del COAMSS denominado: "Ampliación de las competencias en la prestación de servicios y venta de información de la OPAMSS", Publicado en Diario Oficial No. 48, Tomo No. 390, de fecha 9 de marzo de 2011. 

III. POR TANTO, de conformidad a los artículos 62, 65, 66, 69,  y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrita Oficial de Información RESUELVE: 

a) CONCEDER EL ACCESO a la información previa cancelación del arancel correspondiente, del listado de 232 registros de expedientes, con el detalle solicitado en formato Excel o impreso con un costo por año de $200.00, de conformidad con el arancel para la prestación de servicios de la OPAMSS, aprobado mediante Acuerdo del COAMSS denominado: "Ampliación de las competencias en la prestación de servicios y venta de información de la OPAMSS", Publicado en Diario Oficial No. 48, Tomo No. 390, de fecha 9 de marzo de 2011. 
b) Tome nota la xxxxxxxxxx xxxx xxxxx, coordinar la adquisición de la información, con la Srita Jocelyn Castillo del Sistema de Información Metropolitano al teléfono 2234-0639 o al correo electrónico: cendoc@opamss.org.sv  Notifíquese.



Marlene Solano
Oficial de Información
Unidad de Acceso a la Información Pública
Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador
Diagonal San Carlos, entre 15 Av. Norte y 25 C. Poniente, Col. Layco, San Salvador
Teléfono 22 34 06 00 – Email: informacion@opamss.org.sv
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