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RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, a las doce horas con diez minutos del diez de agosto de dos mil dieciocho.

I. [bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk496184085]Que con fecha veinte de julio del dos mil dieciocho, se recibió y admitió solicitud de información recibida de forma digital, registrada bajo el número UAIPT No. 0052-2018 ante esta unidad, de parte de XXX XXXXXXXXXXXXXXX, identificado con Documento Único de Identidad número XXXXXXX, por medio de la cual requiere la información siguiente: Copia de los formularios Únicos de Trámites Previos para Calificación de Lugar, Línea de Construcción, Factibilidad de Aguas Lluvias y/o Revisión Vial que se hayan solicitado en la Colonia Altamira de San Salvador de Enero 2017 a la fecha. Copia de todos los documentos de trabajo que evidencien las visitas de campo y análisis técnico utilizados para aprobar y/o rechazar dichas solicitudes. Que con fecha ocho de agosto de los corrientes se emitió Resolución en la que se concedía acceso a la información mediante fotocopias previa cancelación de los aranceles y tasas correspondientes; indicando además la debida coordinación para la entrega de la misma. Que una vez notificada la resolución mencionada el solicitante manifestó vía correo electrónico, reiterando que lo solicitado lo requería vía correo electrónico. Por lo que se procedió a rectificar la misma en los términos solicitados.

II. Que en su fecha esta Unidad realizó consulta a los Departamentos de Agilización de Trámites, Urbanización y Construcción, Línea de Construcción y Revisión Vial, Uso de Suelo y Factibilidad de Aguas Lluvias, a fin de que se pronuncien sobre lo solicitado; al respecto informaron que de conformidad con los archivos institucionales se han identificado 7 trámites de Línea de Construcción, 1 en Revisión Vial y Zonificación, 1 en Factibilidad de Aguas Lluvias y 8 en Calificación de Lugar de los cuales se remiten los Formularios Únicos de Trámites Previos,  las Fichas de Inspección de Campo, con excepción de la Revisión Vial y Zonificación en la cual no fue necesario practicarla para la resolución de los mismos; y respecto del análisis técnico fundamento para aprobar o no las solicitudes se informa, que los mismos se encuentran dentro de las Resoluciones emitidas para cada trámite, las cuales se remiten en versión pública. Por lo anterior, es factible proporcionar lo solicitado en formato electrónico.

POR TANTO, de conformidad a los artículos 61, 65, 66, 69, 70, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la suscrito Oficial de Información RESUELVE:

a. Conceder acceso a la información de conformidad con el romano II de la presente resolución. 

b.  Remítase la información junto con la presente Resolución a la dirección de correo electrónico consignada para tal fin en la solicitud respectiva. Notifíquese. 
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