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UAIPT-RES. N° 0116-2017
Unidad de Acceso a la Información Pública


RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

San Salvador, a las quince horas con treinta minutos del día cuatro de diciembre de dos mil diecisiete, la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información UAIPT No. 0116-2017 presentada presencialmente ante esta unidad, por parte de la xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, el pasado 20 de noviembre, en la cual solicita textualmente lo siguiente: “Expediente completo relacionado a la ampliación de Hotel Santa Elena, propiedad de Inversiones El Copinol, S.A. de C.V. ubicado en Calle Cerro Verte Pte. #9, Colonia Santa Elena, Antiguo Cuscatlán”

Sobre el particular, la infrascrita Oficial de Información hace las siguientes consideraciones:
Fue gestionado el requerimiento al departamento de Urbanización y Construcción, el mismo día de presentarse la solicitud, recibiéndose respuesta por parte de la jefatura, informando que: el expediente se encuentra a disposición de la Fiscalía General de la República, quien realiza diligencias de investigación debido al posible cometimiento de un ilícito, por lo que el trámite no ha sido finalizado y la información se encuentra catalogada como de Reserva total, en conformidad a lo establecido a los literales e y f del Artículo 19 de la Ley de Acceso a la información Pública. Hacer de conocimiento a interesado/a.

POR TANTO, de conformidad a los artículos 24, 62, 63, 65, 66, 69, 70, 71, 72, 82 y 102 de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:

A. NO CONCEDER ACCESO a la información solicitada por la ciudadana xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, relativos a su solicitud de “Expediente completo relacionado a la ampliación de Hotel Santa Elena, propiedad de Inversiones El Copinol, S.A. de C.V. ubicado en Calle Cerro Verte Pte. #9, Colonia Santa Elena, Antiguo Cuscatlán”, debido a que dicho expediente se encuentra reservado, conforme al Art. 19, literales “e” y “f” de la Ley de Acceso a la Información Pública, por tal razón, no es factible el acceso.

B. [bookmark: _GoBack]ORIENTAR a xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, que de conformidad a los artículos 82 y 102, de la ley de Acceso a la Información Pública, si no está de acuerdo con la resolución, tiene derecho a interponer Recurso de Apelación, por sí o por Representante, ante el Instituto de Acceso a la Información Pública o ante el Oficial de Información que haya conocido el asunto dentro de los cinco días hábiles siguientes a la fecha de la notificación de esta Resolución.

Notifíquese al interesado en el medio y forma señalada para tales efectos.
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