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RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, a las tres horas con cuarenta minutos del dieciséis de noviembre dos mil dieciocho.

I. [bookmark: _Hlk496184085][bookmark: _GoBack]Que con fecha nueve de noviembre del dos mil dieciocho, se recibió y admitió solicitud de información recibida de forma presencial, registrada bajo el número UAIPT N° 0092-2018 ante esta unidad, de parte de                               , identificado con Documento Único de Identidad número                     , por medio de la cual requiere la información siguiente: Consulta Directa para verificar la condición de acceso del proyecto que colinda con el lote 6 a subparcelar, situado en Senda Jocoro y Calle Conchagua, Residencial Cumbres de Cuscatlán. VER CROQUIS. 


II. Que en su fecha esta Unidad realizó consulta a los Departamentos de Urbanización y Construcción y, Revisión Vial y Zonificación a fin de que se pronunciaran sobre lo solicitado; al respecto Revisión Vial y Zonificación informa el Departamento no posee registros de trámites relacionados con la solicitud de información; y el Departamentos de Urbanización y Construcción informa que en relación con el proyecto referido, en los registros del archivo institucional se localizó el expediente de Permiso de Parcelación No 0227-2017, pero no obstante dicho proyecto se encuentra en proceso de análisis, por lo que se clasifica como Reservado,  de conformidad con el literal e del artículo 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública; y en consecuencia no es factible proporcionar lo requerido por no tener una resolución definitiva.

POR TANTO, de conformidad a los artículos 19 literal e, 21, 62, 65, 66, 69, 70, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrito Oficial de Información RESUELVE:

a. DENEGAR la consulta directa para el permiso de parcelación No 0227-2017, por encontrarse en Reserva fundamentada en el literal e del artículo 19 de la LAIP. Notifíquese.




Marlene Solano
Oficial de Información
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