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RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, a las dos horas con cinco minutos del nueve de enero dos mil diecinueve.

I. [bookmark: _Hlk496184085][bookmark: _GoBack]Que con fecha diecinueve de diciembre del dos mil dieciocho, se recibió y admitió solicitud de información recibida de forma digital, registrada bajo el número UAIPT N° 0105-2018 ante esta unidad, de parte de                                                    , identificada por medio de su Documento Único de Identidad número                      , por medio de la cual requiere la información siguiente: SOLICITO ACCESO A COPIA DE RESOLUCIONES Y EXPEDIENTE INTEGRO DE LA COLONIA RESIDENCIAL MONTE CIELO Y ASIMISMO ACCESO PARA CONSULTARLO PERSONALMENTE. (excluyendo los planos de dicha colonia residencial) TENER EN CONSIDERACION QUE LA INFORMACION DEBE PROPORCIONARSE DE FORMA GRATUITA, SEGUN SENTENCIA 31-A-2016.

II. Que en su fecha esta Unidad realizó consulta al Departamento de Urbanización y Construcción a fin de que se pronunciara sobre lo solicitado; al respecto informa que de conformidad con el archivo institucional se localiza que la colonia Residencial Monte Cielo cuenta con los Permisos de Parcelación Nos.	0063-1992, 0058-1993, 0040-1999, para las obras de Urbanización y los permisos de Construcción Nos 0063-1992, 0528-1994, 0728-1994 y 0954-1999, para las viviendas, cuyas resoluciones se encuentran únicamente en físico y en los respectivos planos, por lo que no se pueden excluir; los cuales se ponen a disposición de la solicitante en consulta directa, con posibilidad de fotografiarlos si así lo requiere.

POR TANTO, de conformidad a los artículos 62, 63, 65, 66, 69, 70, 71 y 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrito Oficial de Información RESUELVE:

Conceder acceso a Consulta Directa de la información disponible en los términos detallados en el romano II de la presente resolución, previa coordinación de la visita con la Arq. Flor Celina Aquino, Jefatura del Departamento de Revisión Preliminar, Receptoría y Archivo al teléfono 2234-0600 Ext. 610 y 611, para determinar el proceso de acceso a los documentos requeridos. Notifíquese. 





Marlene Solano
Oficial de Información
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