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UAIPT-RESOLUCIÓN N° 0010-2020
Oficina de Planificación del Área 
Metropolitana de San Salvador
WWW.OPAMSS.ORG.SV


RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN

Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, a las quince horas con veinte minutos del día veintitrés de enero del año dos mil veinte.

I. [bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk496184085]Que con fecha veinte de enero del año dos mil veinte, se recibió y admitió solicitud de información recibida de forma presencial, registrada bajo el número UAIPT N° 0010-2020 ante esta unidad, de parte de     , quien se identificó por medio de su Documento único de identidad número    , por medio de la cual requirió la información siguiente: “Fotocopia del Plano del Lote II Block 2, del Pasaje Santa Teresa de Jesús de la Comunidad Los Santos I, de Soyapango, cuyo propietario del inmueble general es la Alcaldía Municipal de Soyapango, agrego plano de ubicación.”

II. Que en su fecha esta Unidad realizó consulta al Departamento de Urbanización y Construcción, a fin de que se pronunciara sobre lo solicitado; al respecto dicho Departamento informó lo siguiente: Conforme a la búsqueda en el Sistema “trámites y antecedentes” de ésta Oficina, se hace saber que no se cuenta con registros en el archivo Institucional del trámite solicitado, la Comunidad Los Santos I, sobre la cual se pide la información, no cuenta con antecedentes de trámites previos ni permisos realizados ante OPAMSS. Así como también el lote #11 en mención, por lo que no es posible proporcionarle la información requerida. Declarando de ésta forma, la inexistencia de la información sobre el cual se consulta. 
Aunado a lo expresado por el Departamento de Urbanización y Construcción y de acuerdo a la facultad que me concede el artículo 50 y el 68 inciso segundo LAIP, por ser propiedades que fueron legalizadas a través de FONAVIPO, es probable que la información se encuentre disponible en dicha Institución, por lo que se le sugiere redireccionar su solicitud ante tal Institución, a través del Oficial de Información es el Lic. Alejandro Antonio Serrano Barillas, el correo electrónico es:  oir@fonavipo.gob.sv; el número de teléfono es: 2501-8834; pudiendo requerir la información en la página web de FONAVIPO: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/fonavipo, o acudiendo personalmente a la oficina ubicada en: Alameda Juan Pablo II, entre 37 Y 39 Ave. Norte. Edificio FONAVIPO. San Salvador.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 50, 62, 65, 66, 68 inciso segundo 69, 70, 71, 72 y 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrito Oficial de Información RESUELVE:

a. Confirmar la inexistencia sobre la cual se solicitó la información.

b. Informar a la solicitante lo consignado en el romano II de la presente resolución. 

c. Redireccionase a la solicitante a la Unidad de Acceso a la Información de FONAVIPO, tal y como se relaciona en el romano II del presente documento. Notifíquese. 




Marlene Solano
Oficial de Información
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