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RESOLUCIÓN A SOLICITUD DE INFORMACIÓN 

Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, a las catorce horas del quince de julio del año dos mil veinte.

I. [bookmark: _GoBack]Que con fecha día veintinueve de junio de dos mil veinte, se recibió y admitió solicitud de información recibida de forma digital, registrada bajo el número UAIPT N° 0045-2020 ante esta unidad, de parte de       , quien se identificó por medio de su Documento Único de identidad número       , por medio de la cual requirió la información siguiente: “Copia de planos autorizados mediante Permiso de Construcción número 033298 del 24 de Abril de 1998, a la propietaria Lic. Carolina Marchesini (hija) antes de Ayala.”

II. Que en su fecha esta Unidad realizó consulta al Departamento de Atención al Usuario y apoyo, a fin de que se pronunciara sobre lo solicitado; no obstante lo anterior con base a lo establecido en el artículo 71 inciso primero de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), se amplió el plazo original de entrega en 10 días hábiles más, lo cual le fue notificado al solicitante, mediante resolución de las trece horas con veinte minutos del día diez de julio del presente año, por lo que al respecto la Unidad administrativa respectiva, manifiesta: Debido a que nos encontramos trabajando bajo la modalidad de tele-trabajo, solamente se tiene acceso directo al Sistema digital de trámites, considerando que el expediente data del año 1998, en dicho sistema se muestra solamente el campo con nombre: “expediente 0332-1998” sin encontrarse la resolución, datos generales, estado del mismo (Aprobado, Denegado o con Memorando) en el referido sistema, por lo que no existe evidencia de resolución.

POR TANTO, de conformidad a los artículos 50, 62, 65, 66, 69, 70, 71, 72 y 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrito Oficial de Información RESUELVE:

a. Confirmar la inexistencia sobre la cual se solicitó la información.

b. Informar a la solicitante lo consignado en el romano II de la presente resolución. Notifíquese. 
 


Marlene Solano
Oficial de Información





		Página 1 de 1

image1.png
e > COAMSS
€ > OPAMSS

<





