ACTA NUMERO OCHO: En el Salón de Sesiones de la Alcaldía Municipal del Paisnal, a las trece horas del día quince de junio del año dos mil veintiuno; reunidos en Sesión Ordinaria, convocada y presidida por la Alcaldesa Municipal Reyna Elizabeth Chávez de Maldonado, la asistencia de la Síndico Municipal Enna Elizabeth Ayala de Posada, y los Regidores y Regidoras, propietarios: Licda. Yohana Patricia Avilés Arteaga, Primera Regidora Propietaria, Elmer Omar Mixco Mancía, Segundo Regidor Propietario, Héctor Yovany Navarrete Amaya Tercer Regidor Propietario, Licda. Luz Baires López, Quinta Regidora Propietaria, Jaime Pascual Leiva Alas, Sexto Regidor Propietario, Ernesto Antonio Sánchez Rodríguez, Primer Regidor Suplente, José Samuel Landaverde Franco, Segundo Regidor Suplente, Lic. Kevin Eduardo López Perdomo, Tercer Regidor Suplente, Licda. Cruz Teresa Espinoza Elizondo, Cuarto Regidor Suplente. Asistiendo asimismo el Secretario Municipal de Actuaciones xxxxxxx Comprobado el quórum, el que preside dio por iniciada la reunión. El Concejo Municipal en el uso de las facultades legales que le confiere la ley y al deliberar sobre los puntos sometidos a su consideración emitió los siguientes Acuerdos:

ACUERDO NUMERO UNO: El Condujo Municipalidad considerando que es necesario la contratación de un personal para que desempeñe como contadora o contador de la municipalidad, ya que se tiene atraso en el tema de contabilidad. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código municipal ACUERDA: [I] Contratar a  xxxxxxx “CONTADORA MUNICIPAL”, por el plazo de 6 meses contados a partir del 09 junio al 09 de diciembre del presente año [II] REMUNERACION A RECIBIR: por el monto de OCHOCIENTOS CINCUENTA Y SIETE DOLARES  [$857.00] de los estados Unidos de América, con sus respectivos descuentos de ley, [III] se giran instrucciones a la Jefa de la Unidad Jurídica para que elaboren el respectivo contrato y se autoriza  a Reyna Elizabeth Chávez de Maldonado “Alcaldesa Municipal” para que firme el respectivo contrato, [IV] se autoriza  a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de OCHOCIENTOS CINCUENTA Y SIETE DOLARES  [$857.00] de los estados Unidos de América, con sus respectivos descuentos de ley y gire el respectivo cheque a nombre de xxxxx. Este acuerdo se tomó con 6 votos a favor y un voto en contra de Licda. Luz Baires López, por manifestar no conocer el presupuesto y no estar de acuerdo con los despidos de empleados sin su respectiva porcentaje de su tiempo laborado. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO DOS: El Concejo Municipal ha recibido de  xxxxxxx “JEFA DE LA UACI” solicitud en la que solicita el pago de 5 facturas de la Ferretería Figueroa según detalle: [A] Factura número 2122, que es la compra de 2 Bombas de 3HP [$3,700] menos descuentos de ley, [B] factura numero 2124 Válvula de pase libre de ½ de Bronce por el monto de [$23.00], [C] factura número 2123, la compra de 2 capacitores de 220v por el precio [$16.00] total [$32.00], 2 Cabezales de trabajo de 220v por el precio de [$15.00] total [$30.00], 1 relay de trabajo por el precio de [$10.00], total [$72.00], [D] factura numero: 2128:1 pertega 140 pies por el monto de [$1,016.00], 3 metros de cable THHN#10 precio unitario de [$1.50] total [$4.50], 1 par de guantes para electricista [$53.00], monto total [$1,073.50] menos descuento de ley, [F] Factura numero 2133: limpia contactos [$10.00], 8 fusibles para media precio unitario de [$6.00] total [$48.00], 10 fusibles p/media [$88.00], 3 fusibles de  64 am precio unitario de [$10.00] total [$30.00] total [$176.00] , haciendo el monto total de CINCO MIL CUARENTA Y CUATRO DOLARES PUNTO CINCUENTA CENTAVOS [$5,044.50] MENOS RENTA, material que se requiere para diferentes puntos del alumbrado público en el Municipio del Paisnal. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Adjudicar la compra de material para el alumbrado público en el municipio del Paisnal a  xxxxxx por el monto de CINCO MIL CUARENTA Y CUATRO DOLARES PUNTO CINCUENTA CENTAVOS [$5,044.50] MENOS RENTA, se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de CINCO MIL CUARENTA Y CUATRO DOLARES PUNTO CINCUENTA CENTAVOS [$5,044.50] MENOS RENTA y gire el respectivo cheque a nombre de xxxxxxxx . CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO TRES: El Concejo Municipal en el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA:  Autorizar a la L xxxxxxx “JEFA DE LA UACI” cotizar lo siguiente: [I] JEFE DE MANTENIMIENTO PRESENTA REQUERIMIENTO DE INSUMOS PARA ALUMBRADO PUBLICO. [II] JEFE DE SERVICIOS PUBLICOS PRESENTA REQUERIMIENTO PARA REPUESTOS DE SISTEMA DE BOMBEO DE SAN DIEGO, [III] xxxxxx : SOLICITA LA COMPRA O HECHA DE UN CARRETA MODIFICADA PARA LA RECOLECCION DE DESECHOS SOLIDOS y presente al Concejo Municipal para su debida aprobación. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.
Reyna Elizabeth Chávez de Maldonado Alcaldesa Municipal, la asistencia de la Síndico Municipal 
ACUERDO NUMERO CUATRO: El Concejo Municipal ha recibido de  xxxxxxx “JEFA DE LA UACI” cotización de materiales de mantenimiento de maquinaria, para poder efectuar la reparación del motor, así mismo el sello de la culata y tres cubetas de refrigerantes a GENERAL DE EQUIPOS S.A DE C.V. por el monto total de TRES MIL DOSCIENTOS DIECINUEVE DOLARES PUNTO VEINTINUEVE CENTAVOS [$3,219.29] menos el 1% de retención. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Adjudicar la compra de materiales para reparación de motor y sello de la culata y tres refrigerantes a GENERAL DE EQUIPOS S.A DE C.V. por el monto de TRES MIL DOSCIENTOS DIECINUEVE DOLARES PUNTO VEINTINUEVE CENTAVOS [$3,219.29] menos el 1% de retención, se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para qué erogué de la cuenta fondo común el monto de TRES MIL DOSCIENTOS DIECINUEVE DOLARES PUNTO VEINTINUEVE CENTAVOS [$3,219.29] menos el 1% de retención y gire el cheque a nombre de GENERAL DE EQUIPOS S.A DE C.V. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.
ACUERD                                                                                                                O NUMERO CINCO: El Concejo Municipal considerando que es necesario la contratación de un personal más como un nuevo jefe de Servicios Públicos ya que el que. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: [I] Contratar a xxxxxx jefe de Servicios Públicos por el plazo de 6 meses contados a partir del 09 junio al 16 de diciembre del presente año [II] REMUNERACION A RECIBIR: por el monto de QUINIENTOS TREINTA Y SEIS DOLARES [$536.00] de los estados Unidos de América, con sus respectivos descuentos de ley, [III] se giran instrucciones a la Jefa de la Unidad Jurídica para que elaboren el respectivo contrato y se autoriza Reyna Elizabeth Chávez de Maldonado  “Alcaldesa Municipal” para que firme el respectivo contrato, [IV] se autoriza  a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de QUINIENTOS TREINTA Y SEIS DOLARES [$536.00] de los estados Unidos de América, con sus respectivos descuentos de ley y gire el respectivo cheque a nombre de xxxxxxxxx. Este acuerdo se tomó con 6 votos a favor y un voto en contra de Licda. Luz Baires López, por manifestar no conocer el presupuesto, y no está de acuerdo con los despidos injustificados y realizar contrataciones nuevas. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NÚMERO SEIS: El Concejo Municipal ha recibido de xxxxxxx “Jefa de la UACI” cotización de 50 lámparas para alumbrado público 220 v por el monto de [$3,250.00], 1 corbo con vaina [$15.00], 1 línea para afilar corvo [$2.00], 1 arnés con cinturón fijo [$155.00], 1 laso para amarrar escalera [$5.00], 1 máquina p/ sindi Bandik 5/8 [$130.00], 75 grapas para cinchos ¾ [$75.00], 25 metros de sincha Bandik [$50.00], haciendo el monto total de TRES MIL SEISCIENTOS OCHENTA Y DOS DOLARES [$3,682.00]. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Adjudicar la compra de material eléctrico para el alumbrado público a  xxxxxx por el monto de TRES MIL SEISCIENTOS OCHENTA Y DOS DOLARES [$3,682.00], se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de TRES MIL SEISCIENTOS OCHENTA Y DOS DOLARES [$3,682.00] y gire el respectivo cheque a nombre de xxxxxx . CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO SIETE: El Concejo Municipal ha recibido de Lic xxxxxxxx  “jefa de la UACI” cotización del suministro de 6 aires acondicionado se recibieron tres cotizaciones según detalle: [a] xxxxxx , presenta cotización de 6 aires acondicionados por el monto total de [$5,034.15], [b] COMFORT AIRE presenta cotización de 6 aires acondicionados por el monto total [$8,887.45], [C] xxxxx por el monto de [$4,946.80], después de haber recibido y revisada las ofertas de los aires acondicionado el Concejo toma avíen se adjudique al más cómodo. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Adjudicar la compra de 6 aires acondicionados para las diferentes unidades de la Municipalidad a  xxxxx por el monto de CUATRO MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y SEIS DOLARES PUNTO OCHENTA CENTAVOS [$4,946.80], se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de CUATRO MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y SEIS DOLARES PUNTO OCHENTA CENTAVOS [$4,946.80] y gire el cheque a nombre de xxxxx . CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO OCHO: El Concejo Municipal ha recibido ha recibido de  xxxxxx el precio total de DOSCIENTOS VEINTICINCO DOLARES [$225.00]. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Adjudicar la compra de 3,000 tarjetas para uso de cuentas corrientes a  xxxxxx por el monto de DOSCIENTOS VEINTICINCO DOLARES [$225.00], se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de DOSCIENTOS VEINTICINCO DOLARES [$225.00] y gire le cheque a nombre de xxxxxx . CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO NUEVE: El Concejo Municipal ha recibido del  xxxxxx “Jefe de la Unidad de Proyectos” la carpeta técnica de nombre REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL: según detalle: MATERIALES; por el monto de [$36,191.63], MANO DE OBRA; por el monto de [$17,480.84], IMPREVISTOS; por el monto de [$2,683.62], haciendo el monto total CINCUENTA Y SEIS MIL TRESCIENTOS CINCUENTA Y SEIS DOLARES PUNTO NUEVE CENTAVOS [$56,356.09], después de haber recibido y revisado la carpeta técnica presentada a este pleno y en el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: aprobar la carpeta técnica del proyecto de nombre REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL por el monto total de CINCUENTA Y SEIS MIL TRESCIENTOS CINCUENTA Y SEIS DOLARES PUNTO NUEVE CENTAVOS [$56,356.09]. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO DIEZ: El Concejo Municipal considerando [I] Que ya se aprobó la carpeta técnica de nombre: REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL, [II] Que es necesario cotizar los materiales para agilizar el proyecto de nombre REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: se giran instrucciones a la  xxxxx “Jefa de la UACI” para que cotice los materiales según carpeta Técnica del proyecto de nombre REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL y presente a la Comisión Evaluadora de Ofertas y posteriormente la Comisión Evaluadora de Ofertas presente al Concejo Municipal la recomendación para su aprobación. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO ONCE: El Concejo Municipal ha recibido cotización de doscientos sándwich de pollo a un precio de [$0.83] haciendo el monto total de CIENTO SESENTA Y SEIS DOLARES  [$166.00] MENOS RENTA dicho refrigerio se requiere para la fiestas patronales del cantón las delicias del Municipio del paisnal. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Adjudicar la compra de doscientos sándwich de pollo a   xxxxxx por el monto total de CIENTO SESENTA Y SEIS DOLARES  [$166.00] MENOS RENTA se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de CIENTO SESENTA Y SEIS DOLARES  [$166.00] MENOS RENTA y gire el cheque a  xxxxxxx CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.


ACUERDO NUMERO DOCE: El Concejo Municipal ha recibido cotización de doscientas sodas precio unitario de [$0.33] haciendo el monto total de SESENTA Y SEIS DOLARES [$66.00] menos descuentos de ley, dicho refrigerio se requiere para la fiestas patronales del cantón las delicias del Municipio del paisnal. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Adjudicar la compra de doscientas sodas a  xxxxxxx por el monto total de SESENTA Y SEIS DOLARES [$66.00], se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de SESENTA Y SEIS DOLARES [$66.00] y gire el cheque a xxxxxx . CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO TRECE: El Concejo Municipal en el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Autorizar a la  xxxxxx Jefa de la UACI” cotizar lo siguiente: [I] xxxxxx : 18 medallas del primer lugar 7 cm, de diámetro [12-10 3B], 2 pelotas de futbol #5 milan, 2 trofeos de 60 cm de alto, con plaquita medidas de 6 cmx5cm, 1 uniforme completo del equipo de Borrussia Dormund 2020, color amarillo con negro tallas según petición y presente al Concejo Municipal para su debida aprobación. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO CATORCE: El Concejo Municipal considerando [I] Que ya se aprobó la carpeta técnica de nombre: REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL, [II] Que ya se le giró instrucciones a la Jefa de la UACI para que cotice el material según carpeta del proyecto de nombre REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: [I] se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que proceda a tramitar apertura de la cuenta corriente
en Banco Hipotecario de nombre REPARACION, EQUIPAMIENTO DE COCINA Y MANTENIMIENTO DE TOBOGANES EN EL CENTRO TURISTICO LA HACIENDA EN EL MUNICIPIO DEL PAISNAL con el monto de CINCUENTA DOLARES [$50.00] los cuales serán erogados de la cuenta fondo común con número de cuenta 559-000273-6 del Banco Agrícola, [II] las firmas refrendarías serán a la  xxxxx “Tesorera Municipal”, YOHANA PATRICIA AVILES ARTEAGA Primera Regidora Propietaria y Elmer Omar Mixco Mancía Segundo Regidor Propietario; es de hacer constar que los cheques podrán ser autorizados con dos de las tres firmas, siendo indispensable la de la Tesorera Municipal. [III] Queda sin efecto para pago de cheque la firma de la Alcaldesa Municipal Reyna Elizabeth Chávez de Maldonado. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO QUINCE: El Concejo Municipal considerando [I] Que no se cuenta con un personal para que se sea el presupuestario en la municipalidad, [II] Que es de urgencia el nombramiento del presupuestario para la facilidad de creación de códigos presupuestario que necesitan otras unidades y ejecutar las reformas correspondientes. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 3 numeral 4, Art 34 y35  xxxxx  xxxxx a Presupuesto razón por la cual será el nuevo encargado de presupuesto, siempre con la misma remuneración correspondiente tal como está en la planilla, [II] se giran instrucciones a la Jefa de la Unidad Jurídica para que modifique el respectivo contrato con relación al nuevo nombre de la plaza e infórmese a la Jefa de Recursos Humanos. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley. 

ACUERDO NUMERO DIECISEIS: El Condujo Municipalidad considerando que es necesario la contratación de un personal más como cocinera en el Centro turístico la Hacienda. En el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código municipal ACUERDA: [I] Contratar a  xxxxxx como cocinera en el Centro Turístico la Hacienda por el plazo de 6 meses contados a partir del 16 junio al 16 de diciembre del presente año [II] REMUNERACION A RECIBIR: por el monto de TRESCIENTOS CINCUENTA DOLARES [$350.00] de los estados Unidos de América, con sus respectivos descuentos de ley, [III] se giran instrucciones a la Jefa de la Unidad Jurídica para que elaboren el respectivo contrato y se autoriza  a Reyna Elizabeth Chávez de Maldonado “Alcaldesa Municipal” para que firme el respectivo contrato, [IV] se autoriza  a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común el monto de TRESCIENTOS CINCUENTA DOLARES [$350.00] de los estados Unidos de América, con sus respectivos descuentos de ley y gire el respectivo cheque a nombre de xxxxxx . Este acuerdo se tomó con 6 votos a favor y un voto en contra de Licda. Luz Baires López, por manifestar no conocer el presupuesto y no estar de acuerdo en mas contrataciones. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley. 

ACUERDO NUMERO DIECISIETE: El Concejo Municipal considerando [I] Que se recibió escrito del empleado  xxxxx en la que manifiesta que el presidente de la Republica Nayib Bukele, en el marco de la pandemia por covid-19, ordeno la publicación en el diario Oficial del Decreto Legislativo N° 724 y su respectiva prorroga, Art 7 establece todos los trabajadores con condiciones medica vulnerables que tenga incapacidad y estén autorizados para no presentarse al lugar de trabajo, durante la vigencia del presente decreto, deberá recibir su salario, en ese sentido como lo he manifestado y a la vez comprobado en múltiples ocasiones el estado actual de mi salud, lo cual pone en alto riesgo mi vida, motivo por el cual mantengo el resguardo domiciliar, por lo tanto solicito la manera más amable durante este vigente mi contrato, recalcando que el último salario que recibido es en el mes de abril 2021, en el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal y con relación a la prórroga del decreto N° 724. ACUERDA: Giren instrucciones a la jefa de Recursos Humanos para que proceda a incluir al empleado  xxxxxx en la planilla de pago del mes de junio y mayo de dos mil 2021 y se le siga pagando hasta el plazo que establece el contrato. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO DIECIOCHO: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales que le confiere el artículo 91 del Código Municipal, y 53 A, B, C, y E de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, y en vista de la renuncia presentada por la empleada xxxx , en el que presente su Renuncia Voluntaria, la cual será efectiva a partir del día martes uno de junio del presente año, por lo tanto, ACUERDA: Aceptar la renuncia voluntaria de la empleada  xxxxxx , y de conformidad a lo establecido en el artículo 53 “E” de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, este Gobierno Municipal, considera que debido al aporte realizado de la empleada  xxxxx se le pague el 50 % del monto de su salario por cada año laborado, que asciende a la cantidad de UN MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y NUEVE DOLARES PUNTO SESENTA Y SEIS CENTAVOS [$1,699.66], la que será pagada en una sola cuota, por el monto de UN MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y NUEVE DOLARES PUNTO SESENTA Y SEIS CENTAVOS [$1,699.66], se dan instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común, la cantidad señalada en este acuerdo y gire el chequen a nombre de xxxxxxx . CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO DIECINUEVE: El Concejo Municipal en el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: [I] Despedir al empleado  xxxxxxx “AUXILIAR DE CATASTRO” A partir de este momento, [II] se le reconoce y se le entregara 100% de su tiempo laborado para esta municipalidad que haciende según hoja de cálculo del Ministerio de Trabajo y Prevención Social, a través de la dirección General de Inspección de Trabajo, por el monto de DIECIOCHO MIL CIENTO VEINTE DOLARES PUNTO SESENTA Y SEIS CENTAVOS [$18,120.66], [III] el monto de DIECIOCHO MIL CIENTO VEINTE DOLARES PUNTO SESENTA Y SEIS CENTAVOS [$18,120.66], será pagadero en cinco cuotas [A] Primer cuota el miércoles 30 de junio del presente año por el monto de [$3,624.132], [B] segunda cuota el veinte de julio del presente año por el monto de [$3,624.132], [C] Tercera Cuota: el veinte de agosto del presente año por el monto de [$3,624.132]. [D] Cuarta Cuota: el veinte de septiembre del presente año, por el monto de [$3,624.132] y [E] Quinta y última cuota: el veinte de octubre del presente año por el monto de [$3,624.132], [IV] NOTA: el empleado xxxxx ; acepta la gratificación del 100%  de su tiempo y libera de toda responsabilidad administrativa y penal a este Concejo Municipal, por lo tanto el acta Notarial que se firme deberá establecerse los romanos [II,III,IV] tal como lo manifiesta el acuerdo Municipal presente, [V] se deberá anexar y firmar una letra de cambio, para el cumplimiento de dicho pago, [VI] se giran instrucciones a la Jefa de recursos Humanos para que a partir de julio del presente año sea retirado de la planilla de empleados de pago al empleado  xxxxxxx [VII] se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue las cantidades ya mencionadas según fechas establecidas en este acuerdo, y gire el cheque a nombre de xxxxx . CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO VEINTE: El Concejo Municipal en el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: [I] Despedir al empleado  xxxxxx “ENCARGADO DE LA UNIDAD DE SERVICIOS PUBLICOS” A partir de este momento, [II] se le reconoce y se le entregara 100% de su tiempo laborado para esta  municipalidad que haciende según hoja de cálculo del Ministerio de Trabajo y Prevención Social a través de la dirección General de Inspección de Trabajo, por el monto de NUEVE MIL QUINIENTOS SETENTA DOLARES PUNTO DIECISIETE [$9,570.17], [III] el monto de NUEVE MIL QUINIENTOS SETENTA DOLARES PUNTO DIECISIETE [$9,570.17], será pagadero en tres cuotas [A] Primer cuota el miércoles 30 de junio del presente año por el monto de [$3,190.0566666667], [B] segunda cuota el veinte de julio del presente año por el monto de [$3,190.0566666667],  [C] Tercera Cuota: el veinte de agosto del presente año por el monto de [$3,190.0566666667], [IV] NOTA: el empleado  xxxxxxx ; acepta la gratificación del 100%  de su tiempo y libera de toda responsabilidad administrativa y penal a este Concejo Municipal, por lo tanto el acta Notarial que se firme deberá establecerse los romanos [II,III,IV] tal como lo manifiesta el acuerdo Municipal presente, [V] se deberá anexar y firmar una letra de cambio, para el cumplimiento de dicho pago, [VI] se giran instrucciones a la Jefa de recursos Humanos para que a partir de julio del presente año sea retirado de la planilla de empleados de pago al empleado  xxxxxx [VII] se giran instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue las cantidades ya mencionadas según fechas establecidas en este acuerdo, y gire el cheque a nombre de  xxxxx CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley  


ACUERDO NUMERO VEINTIUNO: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales que le confiere el artículo 91 del Código Municipal, y 53 A, B, C, y E de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, y en vista de la renuncia presentada por el empleado xxxxxx , en el que presente su Renuncia Voluntaria, la cual será efectiva a partir del día martes uno de junio del presente año, por lo tanto, ACUERDA: Aceptar la renuncia voluntaria de la empleada xxxxxxxx , y de conformidad a lo establecido en el artículo 53 “E” de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, este Gobierno Municipal, considera que debido al aporte realizado por el empleado xxxxxxx , se le pague el 50 % del monto de su salario por cada año laborado, que asciende a la cantidad de UN MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y NUEVE DOLARES PUNTO TREINTA Y NUEVE CENTAVOS [$1,659.39], la que será pagada en una sola cuota, por el monto de UN MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y NUEVE DOLARES PUNTO TREINTA Y NUEVE CENTAVOS [$1,659.39], se dan instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común, la cantidad señalada en este acuerdo. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. Para efectos de ley.


ACUERDO NUMERO VEINTIDOS: El Concejo Municipal, en uso de las facultades legales que le confiere el artículo 91 del Código Municipal, y 53 A, B, C, y E de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, y en vista de la renuncia presentada por el empleado  xxxxxxx , en el que presente su Renuncia Voluntaria, la cual será efectiva a partir del día martes uno de junio del presente año, por lo tanto, ACUERDA: Aceptar la renuncia voluntaria de la empleada  xxxxxx y de conformidad a lo establecido en el artículo 53 “E” de la Ley de la Carrera Administrativa Municipal, este Gobierno Municipal, considera que debido al aporte realizado por el empleado xxxxx , se le pague el 50 % del monto de su salario por cada año laborado, que asciende a la cantidad de DOS MIL OCHENTA Y TRES DOLARES PUNTO SESENTA Y SIETE CENTAVOS [$2,083.67] la que será pagada en una sola cuota, por el monto de DOS MIL OCHENTA Y TRES DOLARES PUNTO SESENTA Y SIETE CENTAVOS [$2,083.67] ROBIN  xxxxxxx , se dan instrucciones a la Tesorera Municipal para que erogue de la cuenta fondo común, la cantidad señalada en este acuerdo. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. Para efectos de ley.

ACUERDO NUMERO VEINTITRES: El Concejo Municipal en el uso de las facultades que le confieren los artículos 34 y 35 del Código Municipal ACUERDA: Autorizar al jefe de presupuesto para que realice la siguiente reforma: 

	
	REFORMA AL PRESUPUESTO GENERAL DE LA MUNICIPALIDAD 2021

	
	
	DISMINUYE 
	AUMENTA

	9
	CONSTRUCCION DE GRADERIOS TECHADOS EN CANCHA DE FUTBOOL EN CANTON SAN RAFAEL, LA CABAÑA, POTRERO GRANDE, EL TRONADOR, SAN FRANCISCO DOS CERROS, SAN ANTONIO GRANDE, EL MATAZANO, ROBLE II, AREA URBANA, Y CASERIO HUITIUPA
	[$78,479.18]
	

	16 
	CONCRETIADO DE CALLE QUE CONDUCE A HACIENDA MANUEL GALLARDO
	[$150.000.00]
	

	7
	COMPRA DE DOS CAMIONES COMPACTADORES DE DESECHOS SOLIDOS CON CAPACIDAD DE 18 YARDAS CUBICAS CADA UNO, PARA EL MUNICIPIO DEL PAISNAL, SAN SALVADOR
	
	[$228,479.18],



Dicha reforma se realiza para la compra de dos camiones compactadores. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para efectos de ley.

NOTA : ESTOS ACUERDOS ESTÁN EN VERSIÓN PÚBLICA YA QUE SEAN SUPRIMIDO  DATOS CONFIDENCIALES SEGÚN ART. 30 DE LA LAIP 



