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Guía de Definiciones
Quejas: Es la comunicación que hacen los ciudadanos sobre indicios de irregularidades de violación a alguna ley, normativa, etc. o que hayan o se hubieren presentado en la institución o el abuso en la prestación de bienes o servicios. 

Aviso: Es la comunicación que hace la ciudadanía sobre acciones que los afecta o afectará y que son competencia de las instituciones hacer las correcciones, esos avisos no son violación a leyes, normativa, etc.

Reclamos: Es la inconformidad que hacen los ciudadanos sobre los servicios y atenciones que brindan las instituciones. 

Peticiones: Son las solicitudes que hacen los ciudadanos, donde busca acceder a servicios, obras, bienes, entre otros que las instituciones ejecutan.

Consulta: Son las diferentes consultas que hace la ciudadanía a las instituciones sobre bienes, servicios, tramites, etc.

Sugerencias: Son las propuestas u opiniones que expresa la ciudadanía, con el objetivo de prevenir, corregir y mejorar la gestión que realizan las instituciones.

Felicitaciones: Expresión de agradecimiento de la ciudadanía por la gestión realizada por las instituciones públicas.
Enlaces
Son las áreas dentro de las instituciones para atender los casos hechos por los ciudadanos.

Reclamos: Es la inconformidad que hacen los ciudadanos sobre los servicios y atenciones que brindan las instituciones. 

Aviso: Es la comunicación que hace la ciudadanía sobre acciones que los afecta o afectará y que son competencia de las institución hacer las correcciones, esos avisos no son violación a leyes, normativa, etc.

Plataforma SAC: es una plataforma web que facilita a las instituciones la implementación de un protocolo de atención ciudadana de forma sistemática, que registra y facilita la gestión de las quejas, peticiones, opiniones y sugerencias ciudadanas dirigidas a la administración pública. 

Sistema de Atención Ciudadana (SAC): es un mecanismo que promueve la participación ciudadana, bajo un protocolo que registra la recepción y respuesta de las diferentes quejas, avisos, reclamos, peticiones, consultas, sugerencias y felicitaciones; que la ciudadanía da a conocer por los diferentes canales de comunicación a las instituciones del ejecutivo. 

Sugerencia: Propuesta u opinión que se expresa con el ánimo de mejorar o ampliar un servicio,  producto u obra brindada por la institución. 

SAC: Sistema de Atención Ciudadana

Portal Web: es un sitio web que ofrece al usuario, de forma fácil e integrada, el acceso a una serie de recursos y de servicios relacionados a un mismo tema o institución, incluye enlaces web, formularios, tramites, documentos, etc. 

Sitio Web: Conjunto de páginas web desarrolladas en código HTML, relacionadas a un dominio 

 de  internet, el cual se puede visualizar en la World Wide Web, mediante los navegadores web o  también llamados browser, tales como Chrome, Fire Fox, Edge, Opera entre otros.

Requisito: Necesidad o expectativa establecida, generalmente implícita u obligatoria.

Ciudadano: Es una persona considerada como miembro de un estado titular de derechos civiles y  políticos, sometido a sus leyes.

Red Informática: Utilizada para compartir información y servicios dentro de la institución

No Conformidad: Incumplimiento de un requisito.

Actualización: es la  modificación realizada en  un sistema operativo o aplicación, cuya misión

es adaptar o cambiar una cosa antigua o anticuada por lo que se considera moderno o actual.

Información confidencial: es aquella información privada en poder del Estado cuyo acceso público se prohíbe por mandato constitucional o legal en razón de un interés personal jurídicamente protegido.

IAIP: Instituto de Acceso a la Información Pública.

Información oficiosa: es aquella información pública que los entes obligados deberán difundir al público en virtud de la LAIP sin necesidad de solicitud directa.  

LAIP: Ley de Acceso a la Información Pública.

Panel de Control del Portal de Transparencia  del  RNPN: Es una plataforma de lanzamiento para un  número de herramientas diferentes de administración del sistema, las cuales permiten  actualizar el  Portal  de  Transparencia del Registro Nacional de las Personas Naturales.

Portal de Transparencia del RNPN: Es la plataforma tecnológica del Registro Nacional de las 

Personas Naturales, por  la que se podrá acceder a la información oficiosa de la Administración   del RNPN.
SPTA: Secretaría de Participación, Transparencia y Anticorrupción de la Presidencia.
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