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ACUERDO N.° E-561-2019-CAU. SUPERINTENDENCIA GENERAL DE ELECTRICIDAD Y TELECOMUNICACIONES. San Salvador, a las diez horas con cuarenta y cinco minutos del día cuatro de noviembre del año dos mil diecinueve.

Esta superintendencia CONSIDERANDO QUE:

I. La señora Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, actuando en representación del señor Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx interpuso un reclamo en contra de la sociedad Xxxxxxx, debido a su inconformidad con el cobro por la cantidad de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (USD xxxxxx) IVA incluido, en concepto de consumo de energía en el suministro identificado con el NIS xxxxxx.
II. Durante la tramitación del procedimiento, el señor Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx presentó una nota mediante la cual desistió del reclamo interpuesto en contra de la sociedad Xxxxxxx, debido a que se normalizaron los consumos y facturación del servicio de energía eléctrica, por lo que solicitó se finalice el trámite correspondiente.

III. Mediante el acuerdo N.° E-431-2018-CAU, esta superintendencia concedió a la sociedad Xxxxxxx, un plazo de diez días hábiles contados a partir del día siguiente a dicho proveído, para que se manifestara por escrito respecto al desistimiento presentado por el señor Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
IV. La licenciada Xxxxxxxxxxx, actuando en su calidad de apoderada especial de la sociedad Xxxxxxx, presentó un escrito manifestando que su poderdante acepta el desistimiento presentado por el señor Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 

V. En razón de lo manifestado, se realizan las consideraciones siguientes:

El artículo 111 de la Ley de Procedimientos Administrativos establece que el procedimiento administrativo podrá terminar por resolución expresa de la autoridad administrativa competente, por silencio administrativo positivo o negativo, desistimiento, renuncia o declaración de caducidad.

En ese contexto, el artículo 115 de la citada Ley indica que todo interesado podrá desistir de su petición o recurso. 

Por su parte, el artículo 116 establece que:

“Tanto el desistimiento como la renuncia deben hacerse expresamente y por escrito. La Administración aceptará de inmediato el desistimiento o la renuncia del interesado, salvo que en el procedimiento hubieran intervenido otras personas, en cuyo caso se les dará a conocer el desistimiento o la renuncia para que en el plazo de diez días se pronuncien al respecto. Si así lo solicitasen, se continuará con el procedimiento.”

En razón de lo expuesto, al aceptar sociedad Xxxxxxx el desistimiento del señor Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, es pertinente dar por finalizado la tramitación del reclamo interpuesto, siendo procedente archivar las presentes diligencias.
POR TANTO, con base en la Ley de Procedimientos Administrativos, esta superintendencia ACUERDA:
a) Aceptar el desistimiento presentado por el señor Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, relacionado con el reclamo interpuesto en contra de la sociedad Xxxxxxx, por la cantidad de XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (USD xxxxxx) IVA incluido, en concepto de consumo de energía en el suministro identificado con el NIS xxxxxx.
b) Notificar este acuerdo a la señora Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y a la sociedad Xxxxxxx, para los efectos legales consiguientes.
c) Remitir una copia de este proveído a la Defensoría del Consumidor y al Centro de Atención al Usuario de la SIGET.

d) Archivar las presentes diligencias.
Manuel Ernesto Aguilar Flores


Superintendente 
Sexta décima calle poniente y 37 Av. sur #2001, Col. Flor Blanca, San Salvador, El Salvador, C.A. 
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