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ACUERDO N.° E-655-2019-CAU. SUPERINTENDENCIA GENERAL DE ELECTRICIDAD Y TELECOMUNICACIONES. San Salvador, a las nueve horas con diez minutos del día veintisiete de noviembre del año dos mil diecinueve.
Esta superintendencia CONSIDERANDO QUE:
I. El señor XXXXXXXXXXXX en representación del señor XXXXXXXXXXXX interpuso un reclamo en contra de la sociedad XXXXXXXXXXXX, debido al cobro de la cantidad de XXXXXXXXXXXX IVA incluido, en concepto de Energía No Registrada, por la presunta existencia de una condición irregular que afectó el correcto registro del consumo de energía eléctrica en el suministro identificado con NIC XXXXXXXXXXXX. 
II. Esta superintendencia en el acuerdo N.° E-555-2019-CAU, previno al señor XXXXXXXXXXXX para que en el plazo de diez días hábiles contados a partir del día siguiente a la notificación de dicho proveído, presentara la documentación por medio de la cual comprobara que posee facultades para representar al señor XXXXXXXXXXXX.
En el mismo proveído, se estableció que de no cumplir con la prevención en el plazo otorgado, el reclamo se archivaría sin más trámite, quedando a salvo su derecho de presentar una nueva solicitud, si fuera procedente.
Dicho acuerdo fue notificado al señor XXXXXXXXXXXX el día siete de noviembre de este año, por lo que el plazo para remitir lo requerido finalizó el día finalizó el día veinte del mismo mes y año, sin que remitiera la documentación pertinente.
III. En atención a lo expuesto, es necesario realizar las valoraciones siguientes:
El artículo 72 de la Ley de Procedimientos Administrativos establece que de no subsanarse la prevención realizada por la administración, el reclamo se archivará sin más trámite, quedando a salvo su derecho de presentar una nueva petición, si fuere procedente conforme a la Ley. 
Con fundamento en lo anterior, esta superintendencia al no contar con la documentación necesaria para iniciar el procedimiento respectivo, se encuentra inhabilitada para tramitar el reclamo presentado, siendo procedente archivar las diligencias. 
POR TANTO, con base en la Ley de Procedimientos Administrativos, esta superintendencia ACUERDA:
a) Archivar el reclamo interpuesto por el señor XXXXXXXXXXXX, por no comprobar que posee facultades para representar al señor XXXXXXXXXXXX, de la forma establecida en la Ley de Procedimientos Administrativos; quedando a salvo el derecho de presentar una nueva petición ante esta institución, cuando lo estime pertinente; y,
b) Notificar este acuerdo al señor XXXXXXXXXXXX para los efectos legales correspondientes.
Manuel Ernesto Aguilar Flores

Superintendente
Sexta décima calle poniente y 37 Av. sur #2001, Col. Flor Blanca, San Salvador, El Salvador, C.A. 
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