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ACUERDO N.° E-0206-2021-CAU. SUPERINTENDENCIA GENERAL DE ELECTRICIDAD Y TELECOMUNICACIONES. San Salvador, a las nueve horas con cuarenta minutos del día diez de marzo de dos mil veintiuno.

Esta Superintendencia CONSIDERANDO QUE:

I. El día cinco de febrero del presente año, el señor +++ interpuso un reclamo en contra de la sociedad EEO, S.A. de C.V. por el cobro de la cantidad de TRESCIENTOS 18/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (USD 300.18) IVA incluido, en concepto de energía no registrada por una condición irregular en el suministro identificado con el NIC +++, al haber sido cancelada anteriormente.

II. Mediante el acuerdo N.° E-0114-2021-CAU de fecha doce de febrero del presente año, esta Superintendencia requirió a la sociedad EEO, S.A. de C.V. que en el plazo de diez días hábiles contados a partir del día siguiente a la notificación de dicho proveído, presentara por escrito los argumentos y posiciones relacionados al reclamo.

Dicho acuerdo fue notificado a la distribuidora y al usuario el día diecisiete de febrero del presente año, por lo que el plazo para la distribuidora finalizó el día tres de marzo de este año.

III. El día tres de marzo de este año, el ingeniero +++, apoderado especial de la sociedad EEO, S.A. de C.V., presentó un escrito por medio del cual manifestó lo siguiente:
“[…]  I. Que mi representada ha sido notificada del acuerdo número E-0114-2021-CAU emitido el día doce de febrero del año dos mil veintiuno y notificado el diecisiete de febrero del mismo año, a través del cual esa Superintendencia hace referencia en el Considerando I de dicho acuerdo que: “El día cinco de febrero del presente año, el señor +++ interpuso un reclamo en contra de la sociedad EEO, S.A. de C.V., por el cobro de la cantidad de TRESCIENTOS 18/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (USD 300.18) IVA incluido, debido a la presunta existencia de una condición irregular que afecto el correcto registro del consumo de energía eléctrica en el suministro identificado con el NIC +++, la cual fue cancelada anteriormente”
II. SIGET en dicho acuerdo requiere en su parte resolutiva lo siguiente: Literal a) “Requerir a la sociedad EEO, S..A de C.V., que en un plazo de diez días hábiles contados a partir del día siguiente a la notificación de este proveído, se pronuncie al respecto del reclamo interpuesto por el señor +++, debiendo adjuntar la información que considere necesaria para sustentar su posición;”
III. En esta fecha dos de marzo del corriente año, se realizó una revisión del caso y de acuerdo con el análisis efectuado mi representada desiste del cobro de la energía no registrada aplicado al suministro con NIC +++. En vista que el usuario final cancelo el monto facturado en concepto de energía no registrada por la cantidad de TRESCIENTOS 18/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (300.18), se realizó aplicación por medio de nota de crédito.
IV. En relación con la documentación solicitada en la letra B del considerando II del acuerdo E-0114-2021-CAU ésta no se remite en vista que el cobro objeto del reclamo será anulado de la cuenta del usuario. […]” 
Adjuntó a dicho escrito el comprobante de anulación del monto facturado en concepto de energía no registrada por la cantidad de TRESCIENTOS 18/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (USD 300.18) IVA incluido.

IV. En atención a lo expuesto, esta Superintendencia, con apoyo del CAU, efectúa las valoraciones siguientes:

Al revisar la información remitida por la sociedad EEO, S.A. d C.V., esta Superintendencia constató que la distribuidora anuló el cobro por la cantidad en concepto de energía no registrada, mediante la factura serie “B” N.° 56111201 emitida el 3 de marzo de 2021, la cual, detalla la anulación por la cantidad de TRESCIENTOS 18/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (USD 300.18) en la cuenta del suministro identificado con el NIC +++.

En ese sentido, al no existir el cobro de energía no registrada que originó el reclamo del señor +++ que inició el Procedimiento para Investigar la Existencia de Condiciones Irregulares en el Suministro de Energía Eléctrica del Usuario Final, se advierte que ya no existe un perjuicio económico al usuario final, pues dicho cobro fue revertido por la distribuidora.

Con base en lo detallado, esta superintendencia estima procedente dar por finalizado el procedimiento iniciado por medio del acuerdo N.° E-0114-2021-CAU y archivar las presentes diligencias. 

POR TANTO, de conformidad con lo expuesto y el marco legal relacionado, esta superintendencia ACUERDA: 

a) Tener por finalizado el procedimiento iniciado por medio del acuerdo N.° E-0114-2021-CAU, al no existir el cobro de energía no registrada en el suministro identificado con el NIC +++, que originó el reclamo del señor +++, de conformidad al comprobante de anulación presentado por la sociedad EEO, S.A. de C.V. el día tres de marzo de este año.

b) Archivar las presentes diligencias.

c) Notificar este acuerdo al señor +++ y a la sociedad EEO, S.A. de C.V.  






                                 Manuel Ernesto Aguilar Flores
           Superintendente
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