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ACUERDO N.° E-0948-2021-CAU. SUPERINTENDENCIA GENERAL DE ELECTRICIDAD Y TELECOMUNICACIONES. San Salvador, a las diez horas con cuarenta minutos del día veintinueve de septiembre de dos mil veintiuno.

Esta Superintendencia CONSIDERANDO QUE:

I. Por medio del acuerdo N.° E-0783-2021-CAU de fecha veinticinco de agosto de este año, esta Superintendencia resolvió el reclamo interpuesto por la señora XXX en contra de la sociedad AES CLESA y CÍA., S. en C. de C.V. estableciendo lo siguiente:

“(…)
1. Determinar que se encontraron evidencias suficientes por medio de las cuales se determina que debido a fallas ocurridas en la red de distribución se ocasionaron los daños en los equipos propiedad de la señora XXX. 

1. Establecer que la sociedad AES CLESA y Cía., S. en C. de C.V. debe compensar a la usuaria la cantidad de UN MIL DOSCIENTOS SETENTA Y SIETE 00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA (USD 1,277.00) IVA incluido, en concepto de daños en los equipos eléctricos siguientes:
 (…)””
	
        Dicho acuerdo fue notificado a ambas partes el treinta de agosto del presente año.

II. El día trece de septiembre del presente año, el señor XXX, actuando en la calidad de apoderado especial de la sociedad AES CLESA y CÍA., S. en C. de C.V., presentó un escrito por medio del cual interpuso recurso de reconsideración en contra del acuerdo N.° E-0783-2021-CAU, mediante el cual manifestó lo siguiente:

“(…) se realizará compensación de los equipos dañados según el IT-0105-CAU-21. 1. Televisor LCD 16 pulgadas por un valor de $189.00, 1 laptop por el valor de $ 539.00 exceptuando la cotización del televisor de 50 pulgadas el IT menciona un valor de $ 549.00 sin embargo adjunto como anexo una nueva cotización por un valor $479.00. (…)”

III. Conforme a lo expuesto anteriormente, esta Superintendencia, con el apoyo del Centro de Atención al Usuario (CAU), considera procedente realizar el análisis siguiente: 

1. MARCO LEGAL

El artículo 126 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) dispone que el órgano competente para resolver un recurso deberá velar porque siempre pueda darse una respuesta al fondo de la cuestión planteada, de modo que únicamente podrá rechazar el recurso cuando:

1. El recurrente carezca de legitimación:
2. El acto no admita recurso;
3. Haya transcurrido el plazo para su interposición; y,
4. El recurso carezca manifiestamente de fundamento.

El artículo 129 de la LPA dispone que el órgano competente podrá en un recurso administrativo confirmar, modificar o revocar el acto impugnado. 
  
De conformidad con el artículo 166 de la misma ley todo procedimiento debe ser adecuado a lo establecido en dicha Ley. 

Por su parte, la Normativa para la Compensación por Daños Económicos o a Equipos, Artefactos o Instalaciones en su artículo 24 establece que la compensación por daños a equipos, artefactos o instalaciones, una vez determinada, consistirá en la reparación de los bienes con tres meses de garantía o en su defecto si los bienes quedaran inservibles, la reposición por otros iguales o de similares características o si ninguna de las alternativas anteriores puede ser realizada, la retribución de su precio de mercado.
  
2. ANALISIS DEL CASO

Los recursos administrativos constituyen el medio a través del cual los administrados pueden impugnar los actos administrativos que ponen fin a un procedimiento y los actos de trámite que deciden directa o indirectamente sobre el fondo del asunto, impiden continuar el procedimiento o que producen indefensión o perjuicio irreparable a derechos o intereses legítimos, frente a la Administración Pública.

Así, la característica de los recursos administrativos es su finalidad impugnatoria, que consiste en obtener la modificación o revocación de actos preexistentes que el administrado considere contario a derecho.  

[bookmark: _Hlk83281199]En ese contexto, corresponde indicar que del escrito presentado por la sociedad AES CLESA y CÍA., S. en C. de C.V. se desprende que está conforme con lo establecido en el acuerdo N.° E-0783-2021-CAU respecto a compensar a la señora XXX por los daños sufridos en sus aparatos eléctricos debido a fallas ocurridas en el suministro de energía eléctrico identificado con el NIC XXX y, que su pretensión es que se valide una nueva cotización actualizada para sustituir el televisor de 50 pulgadas reportado como dañado.

Debido a la naturaleza de la petición planteada por la empresa distribuidora, esta Superintendencia considera que la vía del recurso de reconsideración no es el mecanismo legal adecuado para solicitar la validación de la cotización presentada, por lo que corresponde interpretar la pretensión como parte de las diligencias que está realizando la distribuidora para dar cumplimiento a la sentencia emitida por esta superintendencia.

En ese sentido, dado que la pretensión de la distribuidora es que se valide la cotización presentada en el marco de la ejecución de la sentencia, en razón de la seguridad jurídica y aplicando el procedimiento establecido en la Normativa para la Compensación por Daños Económicos o a Equipos, Artefactos o Instalaciones, corresponde requerir al CAU que realice una revisión de las características técnicas del equipo eléctrico cotizado por la sociedad AES CLESA y CÍA., S. en C. de C.V. y establezca si tiene similares características al equipo dañado propiedad de la señora XXX.

3. MEDIO ELECTRÓNICO PARA REALIZAR Y RECIBIR NOTIFICACIONES

De conformidad a como fue establecido previamente en el acuerdo N.° E-0544-2021-CAU y con base en el artículo 99 de la LPA, por razones de seguridad ocupacional, y a la vez, obtener celeridad en el procedimiento con el uso de medios electrónicos que permite la LPA, es procedente instruir a las partes que como medio prioritario para recibir notificaciones señalen una dirección de correo electrónico. En caso de no contar con dicho medio, las notificaciones serán realizadas en la dirección física señalada, considerando las limitantes de movilidad generadas por la pandemia.   De igual manera, se les hace saber que las respuestas relacionadas con el presente procedimiento pueden ser enviadas en tiempo y forma a la dirección de correo electrónico: acuerdoscau@siget.gob.sv

POR TANTO, con base en el marco regulatorio expuesto, esta Superintendencia ACUERDA: 

a) Requerir al CAU que, en un plazo de diez días contados a partir del día siguiente a la notificación de este acuerdo, rinda un informe técnico en el cual establezca si las características técnicas del equipo eléctrico cotizado por la sociedad AES CLESA y CÍA., S. en C. de C.V. tiene similares características al equipo dañado propiedad de la señora XXX.

b) Instruir a las partes que como medio prioritario para recibir notificaciones señalen una dirección de correo electrónico. En caso de no contar con dicho medio, las notificaciones serán realizadas en la dirección física señalada, considerando las limitantes de movilidad generadas por la pandemia. 

Asimismo, se les hace saber que las respuestas relacionadas con el presente procedimiento pueden ser enviadas en tiempo y forma a la dirección de correo electrónico: acuerdoscau@siget.gob.sv 

c) Notificar este acuerdo a la señora XXX y a la sociedad AES CLESA y Cía., S. en C. de C.V. debiendo adjuntar a la notificación de la usuaria copia de la documentación presentada por la distribuidora el día trece de septiembre del presente año.





Manuel Ernesto Aguilar Flores 
Superintendente

Sexta décima calle poniente y 37 Av. sur #2001, Col. Flor Blanca, San Salvador, El Salvador, C.A. 
PBX: (503) 2257-4438; Fax: (503) 2257-4499
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