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San Salvador, 7 de febrero de 2017.

Señora

xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 19 de enero de 2017, y con referencia SSF-2017-0007, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita conocer lo siguiente:

“Edad, sexo, municipio y banco que utilizan las personas usuarias de cuentas bancarias”

 Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, se realizaron las consultas correspondientes con la Central de Información, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP; luego de realizadas dichas gestiones, como resultado, se obtuvo que lo requerido por la solicitante no se encuentra clasificado como confidencial o reservado en esta institución, por lo que puede responderse la información solicitada por Depósitos por Municipio y Depósitos por Departamento y Entidades al 31 de diciembre de 2016.
 No obstante, se aclara que con respecto a los requerimientos relacionados con estadísticas de la edad y sexo de las personas usuarias de cuentas bancarias, de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituyen información inexistente en esta institución, puesto que está fuera de su ámbito de competencia y facultades legales recopilar información como la solicitada, siendo por tanto inexistente.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por la solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxx, adjuntando la información relacionada a Depósitos por Municipio y Depósitos por Departamento y Entidades al 31 de diciembre de 2016, en dos archivos de Excel que se anexan a la presente resolución.
II. Denegar lo solicitado en cuanto a estadísticas de edad y sexo de las personas usuarias de cuentas bancarias, por constituir información inexistente en esta Institución. 
III. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución OIR.SSF-0007/2017.
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