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San Salvador, 10 de febrero de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de febrero de 2017, y con referencia SSF-2017-0014, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 

“I-Conocer si la Superintendencia del Sistema Financiero lleva control o registro de la fecha exacta en que se realizan las aperturas y los cierres de las agencias de los Bancos que poseen certificados para operar en la República de El Salvador.

II-En caso de ser afirmativa la existencia en la SSF, de ese control o registro que se preguntó en el numeral anterior, entonces solicito conocer, tanto la fecha exacta de apertura como la de cierre, de la agencia del Banco ProCredit, S.A., que funcionó en la ubicación siguiente: sobre el Paseo General Escalón y sesenta y nueve Avenida Norte, casa número 3564, Colonia Escalón, San salvador, departamento de San Salvador.

III-Conocer si la Superintendencia del Sistema Financiero lleva control o registro de la titularidad de los inmuebles o del arrendamiento de los mismos, que son utilizados por las entidades bancarias para instalar sus agencias o sucursales en El Salvador.

IV-En caso de ser afirmativa la existencia en la SSF, de ese control o registro que se preguntó en el numeral tercero, entonces solicito conocer si existe escritura de titularidad o un contrato de arrendamiento a favor de Banco Procerdit S.A., por el inmueble en que funcionó su agencia ubicada sobre el Paseo General Escalón y Sesenta y Nueve Avenida Norte, casa número 3564, San Salvador, Departamento de San Salvador.

V-En caso de que exista un contrato de arrendamiento a favor de Banco ProCredit S.A., por el inmueble en que funcionó su sucursal ubicada sobre Paseo General Escalón y Sesenta y Nueve Avenida Norte, casa número 3564, San Salvador, Departamento de San Salvador, entonces solicito acceso a consulta directa de dicho contrato de arrendamiento con posibilidad de obtener fotocopia certificada del mismo”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, se realizaron las consultas correspondientes con la Intendencia de Bancos y Conglomerados, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP; luego de realizadas dichas gestiones, como resultado, se obtuvo que lo requerido por el solicitante no se encuentra clasificado como confidencial o reservado en esta institución, por lo que procede responderse la información solicitada.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por el solicitante xxxxxxxxxxxxx, comunicándole lo siguiente:

R/ Respecto a lo planteado en el romano I, el cual se alude a si esta Superintendencia lleva un control o registro de la fecha exacta en que se realizan las aperturas y cierres de Agencias; la respuesta es afirmativa, ello de conformidad con las disposiciones legales establecidas en los Arts. 22 y 25 de la Ley de Bancos y las “Normas para la Apertura, Funcionamiento y Cierre de Agencias” (NPB1-14). Debiendo las entidades supervisadas actualizar trimestralmente ante este organismo supervisor el detalle de las agencias en funcionamiento, sus traslados y cierres. 

En lo concerniente a la consulta realizada en el romano II, se aclara que no se tiene en los registros de esta Superintendencia, que en la ubicación a la que el peticionario hace mención, haya funcionado una Agencia de Banco Procredit, S.A., como lo establecen las disposiciones legales y normativas antes referidas; ya que en su lugar se ha verificado que operaron oficinas administrativas, ello de acuerdo a información proporcionada por ejecutivos del referido Banco. En consecuencia, se deduce que ese tipo de instalaciones físicas no se encuentran comprendidas en el alcance de lo establecido en los citados cuerpos legales y normativos; por lo que no requiere una autorización de esta Superintendencia. Así también, en lo relativo a la información solicitada en los romanos III, IV y V, es destacable mencionar que la oficina en referencia, no se encuentra sujeta a la autorización de este organismo supervisor, por no realizar operaciones activas o pasivas de intermediación financiera, como lo realizan las agencias de los Bancos. 

Finalmente, en el caso de las autorizaciones otorgadas por esta Superintendencia, para la apertura de agencias (sucursales) y específicamente en los requisitos establecidos en las  “Normas para la Apertura, Funcionamiento y Cierre de Agencias” (NPB1-14), no se exige la remisión de copia del contrato de arrendamiento del inmueble en donde funcionarán las agencias bancarias; pues únicamente requiere una declaración jurada suscrita por el representante legal del Banco, en donde declare bajo juramento, que el contrato cumple con los requisitos establecidos en el literal c) del Art. 4 de las citadas normas.  

II. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución OIR.SSF-0014/2017.
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