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San Salvador, 8 de febrero de 2017.

Señorita

xxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 2 de febrero de 2017, y con referencia SSF-2017-0015, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información referente a “1. Primas producto por ramos de operación; 2. Devoluciones y cancelaciones de primas por ramo de operación y 3. Los principales indicadores financieros, de las Aseguradoras de El Salvador, separadas por ramo de operación acumulada al 31 de diciembre de 2016.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, se realizaron las consultas correspondientes, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP; luego de realizadas dichas gestiones, como resultado, se obtuvo que lo requerido por la solicitante no se encuentra clasificado como confidencial o reservado en esta institución, por lo que puede responderse la información solicitada.
 No obstante, se aclara que la información que se otorga está consignada hasta el día 30 de septiembre de 2016, ya que la información del último trimestre de ese mismo año, será considerada dentro del boletín trimestral del sistema financiero que será publicado en el mes de marzo de 2017, situación que puede corroborarse  en la página web: www.ssf.gob.sv en el enlace http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/estadisticas-63247?id=569:indice-general-boletin-estadistico&catid=158:estadisticas
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por la solicitante xxxxxxxxxxxxx, adjuntando la información en tres archivos de Excel que se anexan a la presente resolución.
II. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución OIR.SSF-0015/2017.
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