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San Salvador, 22 de febrero de 2017.

Señorita

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 21 de febrero de 2017, y con referencia SSF-2017-0024, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información relacionada con las Políticas de Reserva que se han determinado por parte de la Superintendencia del Sistema Financiero a los Bancos, Cajas de Crédito, Cooperativas y demás entidades financieras. Específicamente porcentajes y tipos de de reserva establecidos para cada una de las instituciones financieras, así como para las sociedades anónimas el porcentaje es del 7% sobre las utilidades hasta la quinta parte del capital social.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, se realizaron las consultas correspondientes, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP; luego de realizadas dichas gestiones, como resultado, se obtuvo que lo requerido por la solicitante no se encuentra clasificado como confidencial o reservado en esta institución, por lo que puede responderse la información solicitada.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por la solicitante xxxxxxxxxxxxx, comunicándole lo siguiente:

  R/ Sobre el particular se procedió a realizar una revisión de las regulaciones aplicables a las entidades supervisadas, a excepción de las Cajas de Crédito que no son supervisadas por este organismo supervisor; es de tener en cuenta que en la solicitud efectuada, se hace referencia a la constitución de Reservas similares a las requeridas en el Art. 123 del Código de Comercio, relacionada con la constitución de Reservas de Capital. 

En razón de lo anterior, a continuación se detallan las disposiciones legales aplicables cada una de las entidades financieras supervisadas por esta Superintendencia, en relación a la constitución de las reservas de capital, así como otro tipo de normas en las cuales se requiere algún tipo de provisión (Para el caso de los Activos) por evaluaciones específicas que se realizan, siendo éstas las que se detallan a continuación: 

· Ley de Bancos.  Reservas de Capital  

Art. 39.- Los bancos deben constituir una reserva legal que ascenderá por lo menos al veinticinco por ciento de su capital pagado. Para formar esta reserva legal, las instituciones destinarán, por lo menos, el diez por ciento de sus utilidades anuales. Asimismo, de acuerdo con sus estatutos podrán formar otras reservas de capital. 

· Ley de Bancos Cooperativos: Constitución de Reserva Legal 

Art. 19.- Las cooperativas deberán constituir una reserva legal, para lo cual destinarán por lo menos, el veinte por ciento de sus utilidades anuales hasta alcanzar como mínimo el cincuenta por ciento de su capital social pagado. La reserva legal tendrá los siguientes fines: a) Cubrir pérdidas que pudieren producirse en un ejercicio económico; y b) Responder de obligaciones para con terceros. En ningún momento las cooperativas podrán efectuar la capitalización de la reserva legal.

· Ley de Sociedades de Seguros:

Conforme a lo que establece el Art. 123 del Código de Comercio. 

· Ley de Administradoras de Fondos de Pensiones. 

Conforme a lo que establece el Art. 123 del Código de Comercio. 

· Ley del Mercado de Valores

Conforme a lo que establece el Art. 123 del Código de Comercio. 

· Entidades Miembros de Conglomerados Financieros. 

Conforme a lo que establece el Art. 123 del Código de Comercio. 

Otras Reservas dentro del Balance General de las Entidades Supervisadas. 

Ley de Bancos. Constitución de Reserva de Liquidez 

Art. 45.- La reserva de liquidez de cada banco podrá estar constituida en forma de depósito de dinero en dólares de los Estados Unidos de América, a la vista, en el Banco Central o en títulos valores emitidos por éste en la misma moneda. Dicha reserva también podrá estar invertida en el exterior, en depósitos en bancos de primera línea, los cuales deberán ser calificados y autorizados para estos efectos por la Superintendencia, o en títulos valores emitidos, de alta liquidez y bajo riesgo. En este caso se faculta al Banco Central para actuar como custodio y administrador según lo determine la Superintendencia. En todo caso los depósitos y valores que constituyen la reserva de liquidez, deberán estar libres de todo gravamen, serán inembargables y su disponibilidad no deberá estar sujeta a restricción alguna.

La reserva de liquidez deberá ser general para los distintos tipos de obligaciones. Sin perjuicio de lo anterior, se podrán establecer reservas de liquidez diferenciadas, atendiendo la naturaleza de las obligaciones o depósitos. En todo caso, la reserva de liquidez promedio de los depósitos no deberá ser mayor del veinticinco por ciento de los mismos. (1) La Superintendencia en coordinación con el Banco Central dictará las normas pertinentes que permitan aplicar las disposiciones a que se refiere este artículo. Las inversiones de dichas reservas deben ser fácilmente identificables y estar totalmente separadas de otro tipo de recursos líquidos que mantengan los bancos, pudiendo la Superintendencia delegar al Banco Central para que verifique su cumplimiento.

Normas Contables de Bancos (NCB)

1. Normas para la Contabilización de los Activos Extraordinarios de los Bancos (NCB-013)

Constitución de Provisiones por Activos Extraordinarios.  

2. Normas para la Contabilización y Valorización de los Títulos Valores de la Cartera de Inversiones de los Bancos (NCB-016).

Constitución de Provisiones para Valuación de Inversiones.
3.     Normas para Clasificar los Activos de Riesgo Crediticio y Constituir las Reservas de Saneamiento         
(NCB0-22);  

4.     Normas para el cálculo y utilización de la reserva de liquidez sobre los depósitos y otras obligaciones 
(NPB3-06) y
5.     Medidas temporales para la constitución de las reservas de liquidez.

II. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE. -
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución OIR.SSF-0024/2017.
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