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San Salvador, 27 de febrero de 2017.

Licenciada

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud de información formulada a la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 27 de febrero de 2017, y con referencia SSF-2017-0026, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual manifiesta ser apoderada de los señores xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, y que a efectos de haber iniciado solicitud de actualización de datos de extranjeros en AFP CONFÍA, para ambas personas, cuyo propósito es el de iniciar trámite de devolución de saldos, la referida AFP le ha indicado que la actualización de los pasaportes se encuentra pendiente de resolverse por parte de esta Superintendencia, por tal razón, solicita la información siguiente:                        


“1. Si efectivamente dichas actualizaciones están en trámite por parte de su institución. 
  2. Cuánto es el plazo que tiene la SSF para realizar dichas actualizaciones y qué departamento es el encargado de realizarlas. 
  3. Si dichas actualizaciones han llegado a su poder (SSF) por qué no han sido procesadas.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, se realizaron las consultas correspondientes con la Intendencia del Sistema de Pensiones, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP; luego de realizadas dichas gestiones, como resultado, se obtuvo que lo requerido por la solicitante no se encuentra clasificado como confidencial o reservado en esta institución, por lo que puede responderse la información solicitada.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por la solicitante xxxxxxxxxxxxxx, adjuntándole las respuestas en un archivo en formato de Word, el cual se anexa a la presente resolución.
II. Comunicar a la solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxx la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución OIR.SSF-0026/2017.
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