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San Salvador, 9 de marzo de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de marzo de 2017, y con referencia SSF-2017-0030, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información estadística referente a las quejas o reclamos interpuestas en la Superintendencia del Sistema Financiero hacia las compañías aseguradoras en El Salvador, en las fechas comprendidas entre enero de 2010 hasta enero de 2017 y de la cual requiere que contenga los siguientes campos de información:

“1) Cantidad de quejas o reclamos recibidos por: año, mes, cantidad en US$ que representan las quejas o reclamos interpuestos y compañías de seguros con mayor cantidad de reclamos o quejas interpuestas (en porcentaje)

2) Cantidad de quejas o reclamos resueltos por: año, mes, cantidad en US$ que representan las quejas o reclamos resueltos, tiempo promedio de resolución de quejas o reclamos y compañías de seguros con mayor cantidad de reclamos o quejas interpuestas resueltas (en porcentaje)

3) Cantidad de quejas o reclamos no resueltos por: año, mes, cantidad en US$ que representan las quejas o reclamos no resueltos y compañías de seguros con mayor cantidad de reclamos o quejas interpuestas no resueltas (en porcentaje)”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente con la unidad respectiva, obteniéndose como resultado, las consideraciones siguientes:
Que lo solicitado por el señor xxxxxxxxx en cuanto a la información sobre quejas o reclamos interpuestas en la Superintendencia del Sistema Financiero hacia las compañías aseguradoras en El Salvador que fueron recibidos, resueltos y no resueltos por año, mes y cantidad de monto en dólares de los Estados Unidos de América, correspondiente al período desde el año 2014 al año 2017, es información estadística que se adjunta a la presente resolución en un archivo en formato de Word.
No obstante, es de exponerse que dicha información arriba citada comprendida desde el período del año 2010 hasta el año 2013 de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituye información inexistente en esta institución, puesto que para dicho período esta SSF no recopilaba información estadística al respecto, sino fue hasta el año 2014, siendo por tanto inexistente.
Con respecto a lo solicitado en cuanto al tiempo promedio de resolución a dichas quejas o reclamos, es de manifestarle al solicitante que éste varía de conformidad a la complejidad de cada situación en particular, no obstante, dicho plazo es inferior al establecido por el artículo 12 de la Ley de la Jurisdicción Contencioso Administrativa.
Finalmente, con relación a lo solicitado en cuanto al nombre de las Aseguradoras que han sido denunciadas se desprende que dicha información se obtiene de un proceso de investigación efectuado como parte del quehacer de supervisión que realiza la Superintendencia, por lo cual ha adquirido el carácter de información recabada institucionalmente en el marco de la fiscalización de las entidades bajo su vigilancia, encontrándose por lo tanto sujeta a confidencialidad, de acuerdo con lo establecido en el artículo 33 de la LSRSF, que a su vez le habilita para constituirse en información confidencial de acuerdo con lo establecido en el artículo 24, literal d.  de la LAIP, que señala como confidencial toda información considerada como tal por una disposición legal.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por el solicitante xxxxxxxxxxx en lo relacionado a la información sobre quejas o reclamos interpuestos en la Superintendencia del Sistema Financiero hacia las compañías aseguradoras en El Salvador que fueron recibidos, resueltos y no resueltos por año, mes y cantidad de monto en dólares de los Estados Unidos de América, correspondiente al período desde el año 2014 al año 2017, adjuntando a la presente resolución un archivo en formato de Word.
II. Denegar lo solicitado en cuanto a la información comprendida desde el período del año 2010 hasta el año 2013, por constituir información inexistente en esta Institución. 
III. Denegar lo solicitado en cuanto a la información relacionada con los nombres de las Aseguradoras denunciadas por ser información confidencial. 
IV. Comunicar al solicitante que puede utilizar el recurso que le señala la Ley.
V. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0030.
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