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San Salvador, 8 de marzo de 2017.
Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Oficina de Información y Respuesta de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 7 de marzo de 2017, y con referencia SSF-2017-0033, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información sobre la cifra total y lista con la razón social de todas las cooperativas de ahorro y crédito    cuya suma total de depósitos y aportaciones no exceden los 600 millones de colones que actualmente están en activo.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información, se realizaron las consultas correspondientes, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP; luego de realizadas las gestiones correspondientes, deben exponerse las siguientes consideraciones:
Que, mediante Decreto Legislativo N° 849, de fecha 16 de febrero del año 2000 publicado en el Diario Oficial N° 65, Tomo N° 346, de fecha 31 de marzo del mismo año, se aprobó la Ley de Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito, cuyo objeto es regular la organización, el funcionamiento y las actividades de intermediación financiera que realizan los bancos cooperativos y las sociedades de ahorro y crédito.
Que del párrafo anterior se desprende que esta Superintendencia únicamente supervisa el funcionamiento y las actividades referidas a los Bancos Cooperativos y a las Sociedades de Ahorro y Crédito, tal y como se puede verificar en el enlace institucional www.ssf.gob.sv específicamente en  http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/191-publicaciones/estadisticas/283-instit-autorizadas, y no a las Cooperativas de Ahorro y Crédito, por lo que lo solicitado clasifica dentro del supuesto que el artículo 73 de la LAIP establece para la información inexistente en esta institución.
No obstante que la SSF no cuente con información solicitada por ser la misma inexistente, en el marco del deber de asistencia al solicitante expresado en el artículo 68 de la LAIP, debe exponerse al peticionario que su requerimiento debe dirigirlo a la Oficina de Información y Respuesta del Instituto Salvadoreño de Fomento Cooperativo, INSAFOCOOP, entidad que coordina y supervisa la organización y funcionamiento de las asociaciones cooperativas, federaciones y confederaciones de las mismas.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Comunicar al peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxx que la información solicitada es inexistente en
esta institución.
II. Redireccionar la solicitud hacia el Instituto Salvadoreño de Fomento Cooperativo, INSAFOCOOP, mediante el correo electrónico de su Oficina de Información y Respuesta oir@insafocoop.gob.sv, dejando libre el derecho del solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxx para que promueva su respectiva petición ante dicha instancia. 
III. Comunicar la presente resolución al solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxx a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información y al INSAFOCOOP a la dirección electrónica oir@insafocoop.gob.sv para los efectos consiguientes.
IV. Comunicar al solicitante que puede emplear el recurso que le señala la Ley.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva
Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución OIR.SSF-0033/2017.
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