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San Salvador, 21 de marzo de 2017.

Señora
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de marzo de 2017, y con referencia SSF-2017-0034, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información sobre el significado del término “Cuentas Castigadas SSF”, cual es la base legal para ello y en qué casos aplica.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente con la unidad respectiva, obteniéndose como resultado, lo siguiente: 
         El término “castigo”, es sinónimo de reconocer como pérdida un activo registrado en el Balance de las entidades bancarias, relacionados con la Cartera de Préstamos, Cuentas por Cobrar y otros componentes del balance. Al respecto, las “NORMAS PARA EL RECONOCIMIENTO CONTABLE DE PERDIDAS EN PRESTAMOS Y CUENTAS POR COBRAR DE BANCOS” (NCB-012), establece los criterios para reconocer pérdidas por los conceptos antes mencionados:

a. Artículo 2: establece entre otros que deberán reconocerse como pérdida los préstamos con garantía real que tengan más de veinticuatro meses y los sin garantía real que tengan más de doce meses sin reportar recuperaciones de capital.

b. Artículo 4: establece que se deberán reconocer como pérdida, cuando tengan antigüedad superior a doce (12) meses o que no hayan registrado movimiento en ese lapso

       Por su parte, los artículos 5 y 6 de la citada norma establecen las aplicaciones para el reconocimiento contable de las pérdidas entes citadas, así:

a. Artículo 5. - Los saldos de capital e intereses de préstamos deberán castigarse contra la reserva de saneamiento hasta por la suma que tenga constituida reservas, la diferencia no reservada, si la hubiere, se debitará contra los “Castigos de Activos de Intermediación”. Las cuentas del cátalo contable de bancos que pueden intervienen en la operación anterior son:

7130 CASTIGOS DE ACTIVOS DE INTERMEDIACIÓN (0200 Cartera de préstamos e intereses)

1149 PROVISIÓN PARA INCOBRABILIDAD DE PRÉSTAMOS

1148 PRÉSTAMOS VENCIDOS

b. Artículo 6.- Las cuentas por cobrar deberán castigarse totalmente contra las cuentas de resultados, mediante un débito a los gastos no operacionales y un crédito en la cuenta por cobrar. Las cuentas del cátalo contable de bancos que intervienen en la operación anterior son:

82           GASTOS NO OPERACIONALES

1250       CUENTAS POR COBRAR

Además de los préstamos y cuentas por cobrar, el catalogo contable de bancos contempla el castigo para otros rubros del balance, estableciendo las siguientes cuentas:

7130 CASTIGOS DE ACTIVOS DE INTERMEDIACIÓN (0100 Inversiones financieras e intereses)

8240 CASTIGOS DE BIENES RECIBIDOS EN PAGO O ADJUDICADOS

7260 CASTIGOS DE CONTINGENCIAS (Avales y Fianzas)

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por la solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxx.
II. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0034.
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