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San Salvador, 24 de marzo de 2017.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 15 de marzo de 2017, y con referencia SSF-2017-0037, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita la información siguiente:

“Copia de los contratos de adhesión correspondiente a operaciones de colocación y captación presentados para su depósito (art 22 de la Ley de Protección al Consumidor) por Banco Azul y las observaciones realizadas por la Superintendencia del Sistema Financiero y la Defensoría del Consumidor, a dichos contratos en caso de que las hayan formulado”.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente con la unidad respectiva, obteniéndose como resultado, las consideraciones siguientes:

Que lo solicitado por el señor xxxxxxxxxxxxxxx en cuanto a la información relacionada a las copias de los contratos de adhesión correspondiente a operaciones de colocación y captación depositados por Banco Azul El Salvador, S.A. en esta Superintendencia, siguiendo el procedimiento establecido por el artículo 22 de la Ley de Protección al Consumidor, es procedente otorgarlos, por lo que se adjuntan veintitrés archivos correspondientes en formato PDF a la presente resolución.

Con respecto, a lo solicitado referente a la información relacionada con las observaciones realizadas por la Superintendencia del Sistema Financiero y la Defensoría del Consumidor, a dicho contratos, en caso de que las hayan formulado, esta Superintendencia ha determinado clasificar como confidencial dicha información, sobre la base de lo establecido en el artículo 24, literal b)  de la Ley de Acceso a la Información Pública, por considerar que es información que ha sido entregada con tal carácter por los particulares a los entes obligados, debido a que por la naturaleza de la información puede ser restringida su divulgación. 
Asimismo, por considerarse que divulgar lo solicitado podría exponer planes y estrategias de negocios de la entidad, los cuales pudieran haberse revelado en el marco de un posible proceso de formulación de observaciones, información que se cataloga como secreto comercial en el marco del literal d, del citado artículo 24 de la LAIP, puesto que su divulgación afectaría el normal desarrollo de la libre competencia de los agentes económicos participantes en el mercado financiero.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por el solicitante xxxxxxxxxxxxxx en lo relacionado a las copias de los contratos de adhesión depositados por Banco Azul El Salvador, S.A. en esta Superintendencia, adjuntando a la presente resolución veintitrés archivos en formato PDF.
II. Denegar lo solicitado en cuanto a la información relacionada con las observaciones realizadas por la Superintendencia del Sistema Financiero y la Defensoría del Consumidor, a dichos contratos, por constituir información confidencial. 
III. Comunicar al solicitante que puede utilizar el recurso que le señala la Ley.
IV. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0037.
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