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San Salvador, 24 de marzo de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 16 de marzo de 2017, y con referencia SSF-2017-0039, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita la información referente a:

“La lista de todas las razones sociales de las empresas que han sido contratistas de la Superintendencia del Sistema Financiero desde el 1 de junio de 2012 hasta la actualidad en los 14 departamentos del país, por cualquiera de las 3 modalidades ilustradas en la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (licitación o concurso público, libre gestión y contratación directa). La información debe estar desagregada por mes en el que la empresa le fue adjudicado el contrato; forma de contratación; obra o servicio; y monto recibido por la obra realizada o los servicios brindados”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente con la unidad respectiva, obteniéndose como resultado, que lo solicitado se encuentra comprendido dentro de las publicaciones institucionales que efectúa esta Superintendencia, por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra publicada. 
        Para el caso, el detalle de las contrataciones y adquisiciones institucionales  desde el año 2012 hasta el mes de marzo del presente año solicitados, se encuentran publicados en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv , Portal de Transparencia,  en el siguiente enlace:http://publica.gobiernoabierto.gob.sv/institutions/superintendencia-del-sistema-financiero/information_standards/contrataciones-y-adquisiciones.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información solicitada por el señor xxxxxxxxxxxxxxx, indicando el lugar donde está publicada la información en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv; en el enlace siguiente: http://publica.gobiernoabierto.gob.sv/institutions/superintendencia-del-sistema-financiero/information_standards/contrataciones-y-adquisiciones.
II. Comunicar al solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxxxx la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0039.
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