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San Salvador, 19 de abril de 2017.

Señora

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de abril de 2017, y con referencia SSF-2017-0050, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita el Listado de seguros que brindan las aseguradoras existentes en El Salvador.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que la información referente al listado de seguros que ofrecen al público las aseguradoras autorizadas por esta Superintendencia para operar en El Salvador puede entregarse a la peticionaria en archivo anexo a la presente resolución, aclarándole únicamente que los nombres comerciales de los productos de seguros que cada entidad ofrece, por estrategias de mercadeo, pueden variar de dicho listado, por lo que si desea conocerlos deberá consultar la página web de cada aseguradora.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo solicitado por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxx, adjuntando a la presente resolución un archivo en formato Word.
II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0050.
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