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San Salvador, 24 de abril de 2017.

Ingeniero

xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 20 de abril de 2017, y con referencia SSF-2017-0061, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita saber lo siguiente:

“Si la Superintendencia ha incluido mi nombre en listado de personas que ha girado a oficinas de cumplimiento y entidades financieras para que se abstengan de hacer o continuar relaciones comerciales con incluidos en esa lista y nieguen hacer transferencias bancarias debidamente documentadas y amparadas en origen y destino de fondos, ya que es lo que manifiestan en xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx agencia Santa Ana”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado, que lo solicitado por el ingeniero xxxxxxxxxx, de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituye información inexistente en esta institución, puesto que esta SSF, de acuerdo al inciso primero del artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF) establece que “ La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelación del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones, cuando de forma expresa lo autorice la ley.”

        Es decir, que toda la información que la SSF obtiene proviene de las entidades financieras en virtud de su función de supervisión y control, por lo que, es importante aclararle al peticionario que esta SSF no remite información del tipo que él cuestiona a ninguna entidad financiera, por no ser esta Superintendencia una Institución Calificadora de Riesgo ni estar facultada para ello.
       No obstante, en el marco del deber de asistencia al solicitante expresado en el artículo 68 de la LAIP, debe exponerse al peticionario que su requerimiento debe dirigirlo a la Oficina de Atención al Usuario de esta Superintendencia del Sistema Financiero, ubicada en el segundo nivel del edificio La Centroamericana de San Salvador, en la dirección electrónica: atencionalusuario@ssf.gob.sv, teléfono 2133-2944 y 2133-2945.
Resolución:

I. Comunicar que la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxx es inexistente en esta institución.

II. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0061.
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