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San Salvador, 6 de junio de 2017.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 29 de mayo de 2017, y con referencia SSF-2017-0076, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Modelos o formatos de contratos de aperturas de línea de créditos, contratos de mutuo, préstamos mercantiles, cuentas corrientes depositados por todos los bancos.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse al respecto, las consideraciones siguientes: 

En relación a los modelos de contratos de adhesión que utilizarán los proveedores de servicios financieros, si bien es cierto, el artículo 22 de la Ley de Protección al Consumidor, en su inciso tercero señala que dichos modelos deberán ser depositados en la Institución encargada de la fiscalización y vigilancia de tales proveedores, es de tener a consideración que en el inciso segundo del mismo articulado indica textualmente entre otros aspectos que: “Los formularios estarán a disposición de los consumidores, quienes tendrán derecho a conocerlos antes de suscribirlos, para lo cual los proveedores deberán facilitar su obtención mediante impresos o cualquier otro medio”, es decir, que debe de entenderse que los obligados a tener a disposición de los consumidores los nominados formularios son los proveedores de servicios financieros previo a la suscripción de los mismos, no recayendo por lo tanto tal obligación en la Institución encargada de la supervisión y fiscalización de dichos sujetos, ya que dentro de las competencias de esta Superintendencia no se encuentra la de proporcionar la documentación que le pertenece a los integrantes del sistema financiero, debido a que dicha información es obtenida y recabada por la SSF por Ministerio de Ley y como parte del proceso de supervisión y control, por lo cual se encuentra sometida por Ministerio Legal a confidencialidad de conformidad al Art. 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), el cual señala: 

“Confidencialidad de la información. Art 33. La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelaciones del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así Corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones cuando de forma expresa lo autorice la ley”.

Tal disposición es además congruente con lo establecido en el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señala: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado artículo 33 de la LSRSF.

Por otra parte, es de hacer hincapié que los modelos de contratos derivan en virtud de los productos o servicios que ofrecen los proveedores de servicios financieros, los cuales en algunos casos poseen características particulares, situación que hace que se diferencien entre un proveedor y otro, entendiéndose consecuentemente, que, cada entidad financiera adecua su modelo de contrato conforme a sus políticas internas, todo esto bajo el marco legal y normativo aplicable a los mismos, siendo por lo tanto, dichos modelos de contratos propiedad de los proveedores de servicios financieros. 
En virtud de lo antes expuesto, cabe mencionar que si bien es cierto la Ley de Acceso a la Información Pública tiene como objeto garantizar el derecho de acceso de toda persona a la información pública, a fin de contribuir con la transparencia de las actuaciones de las instituciones del Estado, la información solicitada en cuestión (modelos de contratos depositados) no puede considerarse pública por parte de esta Superintendencia, ya que tal como se ha indicado es propiedad de cada uno de los proveedores de servicios financieros, donde éstos la remiten para su respectivo depósito y con el fin que los mismos cumplen con el marco legal y normativo regulatorio para cada uno de ellos. 
Finalmente, en el marco del deber de asistencia al solicitante expresado en el artículo 68 de la LAIP, debe exponerse que puede hacer una búsqueda de sus requerimientos en las páginas web de cada entidad financiera, para tal efecto, se indican algunos enlaces a continuación: 

1. http://www.bancoagricola.com/modelo-de-escrituracion/article/modelos-de-escrituracion.htm
2. http://www.scotiabank.com.sv/acerca-de-scotiabank/acerca-de-scotiabank/modelos-de-escrituras.aspx
3. http://www.davivienda.com.sv/?cat=1177
4. http://www.gytcontinental.com.sv/productos.asp?Option=4&idProd=sv_nb_mcontrato
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar por confidencial la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxx.
II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0076.








7a. Avenida Norte # 240, Apto. Postal #2942,  San Salvador,  El Salvador,  C.A. 
Tel: (503) 2268-5700 / (503) 2133-2900 - oir@ssf.gob.sv - www.ssf.gob.sv


