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San Salvador, 22 de junio de 2017.

Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 13 de junio de 2017, y con referencia SSF-2017-0080, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita: “Expediente completo del proceso de Libre Gestión, orden de compra #1019, Req. 641 del 29/12/2014. Actas de entrega, notificaciones, amparos, escritos, resoluciones, facturas del cliente, boucher de pago al cliente y cualquier otra información que conste en el proceso”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que procede la entrega debidamente foliada por esta Unidad de Acceso a la Información Pública del expediente disponible de Libre Gestión denominado “xxxxxxxxx”, Orden de Compra 1019 de fecha 29 de diciembre de 2014, a nombre de la xxxxxxxxx. 
Se hace constar que de conformidad a lo establecido en los artículos 19 literal h) y 30 de la LAIP, se entrega una versión pública de lo establecido en la página número ocho del expediente, ya que contiene información comercial propia de otras sociedades ofertantes.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo solicitado por el peticionario xxxxxxxxxxx.
II. Comunicar la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0080.
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