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San Salvador, 14 de junio de 2017.

Señora

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 13 de junio de 2017, y con referencia SSF-2017-0081, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita el “Listado de los representantes de las aseguradoras extranjeras, específicamente el representante autorizado de la ASEGURADORA ASSEKURANSA de Argentina”.
Sobre la información solicitada

       Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud, a fin de expedir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP, como resultado se expone que esta Superintendencia no cuenta con la información solicitada debido a que la Aseguradora Assekuransa de Argentina, así como demás aseguradoras extranjeras no supervisadas por esta Superintendencia, no es una entidad constituida en nuestro país, ni ha sido autorizada por este ente supervisor para operar. 
       Asimismo, tampoco se encuentra inscrita en el Registro de Reaseguradores Extranjeros que lleva esta Superintendencia,  dicha situación puede ser verificada en el listado de entidades fiscalizadas por esta institución, publicado en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en: Registros por medio del siguiente enlace: http://www.ssf.gob.sv/index.php/temas/registropublico/104-informacion-financiera/registros/201-reaseguradores, por tanto, de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituye información inexistente.

Resolución:

I. Denegar lo solicitado por la señora xxxxxxxxxxx por constituir información inexistente en la SSF, dado que la Aseguradora Assekuransa no es entidad supervisada.
II. Denegar lo solicitado referente al listado de representantes de aseguradoras extranjeras no supervisadas, debido a que, al no ser fiscalizadas, no se cuenta con dicha información.
III. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0081.
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