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San Salvador, 21 de junio de 2017.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 19 de junio de 2017, y con referencia SSF-2017-0085, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Información sobre liquidación de saldo de crédito a cargo y nombre de xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx con número de NIT xxxxxxxxxxxxxxxxxxx a favor de xxxxxxxxxxxxxxx, xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, luego de realizadas las gestiones correspondientes, debe exponerse al licenciado xxxxxxxxxxxxxxxx, lo siguiente: 

 Que de conformidad al inciso primero del artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF):  “La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelación del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones, cuando de forma expresa lo autorice la ley.”

Tal disposición es además congruente con lo establecido en el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señala: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado artículo 33 de la LSRSF.

Sobre esa base, es de aclarar que esta Superintendencia si bien es cierto, y de conformidad a lo regulado por el artículo 61 de la Ley de Bancos, mantiene un servicio de información de crédito sobre los usuarios de las instituciones integrantes del sistema financiero, cuyo objeto es facilitar a las mismas la evaluación de riesgos en sus operaciones crediticias, dicha información contenida en el sistema es proporcionada por los Bancos y demás instituciones fiscalizadas y recabada por la Superintendencia por ministerio de ley y como parte del proceso de supervisión, por lo cual se encuentra sometida por ministerio legal a confidencialidad.

Por las razones anteriormente citadas, y de conformidad al artículo 68 de la LAIP, se le indica al licenciado xxxxxxxxxx que en primera instancia debe acudir a la entidad financiera en mención, siendo ésta la encargada de brindarle respuesta a su petición, por lo que esta SSF le facilita a continuación la ubicación y el contacto de la persona con quien debe acudir.
· xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
Se recomienda que la petición se elabore de manera escrita, y que solicite firma y sello de recibido por dicha entidad.

No obstante, una vez concluido el trámite inicial con la entidad financiera y no habiéndose obtenido respuesta favorable por parte de ésta, es necesario hacer del conocimiento del ciudadano que puede acercarse a la Oficina de Atención al Usuario de esta Superintendencia, ubicada en el segundo nivel del edificio La Centroamericana de San Salvador, en la dirección electrónica: atencionalusuario@ssf.gob.sv, teléfono 2133-2944 y 2133-2945, exponer su caso y fundamentarlo con la gestión previa, lo anterior, con el objeto de que sea la Oficina de Atención al Usuario quien le brinde asesoría y -de ser procedente- siga el debido proceso ante la inconformidad con la entidad financiera.

Resolución:

I. Comunicar que la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxx es competencia de la Oficina de Atención al Usuario de esta Superintendencia del Sistema Financiero.

II. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0085.
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