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San Salvador, 4 de julio de 2017.

Señora

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 29 de junio de 2017, y con referencia SSF-2017-0087, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Los colectores como puntos express, aki, están regulados por la SSF; la comisión de cobro por la prestación del servicio está regulada por la SSF (el pago que realizan instituciones como ANDA, CAESS, etc para obtener los servicios de dichos colectores), una Institución pública puede considerar la contratación de colectores (por ejemplo, bancos, puntos express, aki) para cobro de los servicios que presta, como servicios financieros”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado las siguientes consideraciones:

Los colectores de servicios públicos y privados como tales no son Integrantes del Sistema Financiero y por tanto no están sujetos a la supervisión que ejerce esta Superintendencia. Sin embargo, entran a la esfera de supervisión en el momento en que establecen una relación contractual con las Instituciones Financieras, de conformidad con lo regulado en las Normas Técnicas para realizar operaciones y prestar servicios por medio de Corresponsales Financieros y de Administradores de Corresponsales Financieros (NASF-03), la cual tiene por objeto regular los canales alternos para la prestación de los servicios financieros, como es el caso de los mencionados colectores.
En cuanto a la comisión de cobro por la prestación del servicio de colecturía no es regulada por esta Superintendencia. En cambio, sí lo está cuando el colector presta sus servicios a una Institución Financiera, tal y como se detalló anteriormente.

Cualquier Institución, ya sea pública o privada, puede optar por la contratación de colectores para cobro de los servicios que presta, en vista que son considerados como medios para facilitar al público la obtención de los servicios prestados por ellos.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo solicitado por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
II. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0087.
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