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San Salvador, 13 de julio de 2017.

Señora

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 30 de junio de 2017, y con referencia SSF-2017-0092, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Copia digital de resolución final de proceso sancionatorio llevado por la Superintendencia del Sistema Financiero bajo referencia PAS 34/2012 y cuya referencia en Comité de Apelaciones fue CA-11/2014. Copia de resolución final y ejecutoriada de dicho proceso.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado las siguientes consideraciones:

Que de conformidad al inciso último del artículo 70 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), que indica: “(…) El inicio y tramitación de los informativos se mantendrán confidenciales respecto de terceros (…)”, en lo referente a los trámites de apelación.
Tal disposición es congruente con lo establecido en el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señala: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado inciso último del artículo 70 de la LSRSF.


Tomando en cuenta las disposiciones legales arriba citadas, la solicitud realizada por la ciudadana xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, no puede ser proporcionada debido a que actualmente la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Corte Suprema de Justicia se encuentra conociendo de una demanda que ataca la legalidad de las resoluciones mencionadas y en atención a que dicha Sala, en la tramitación del mismo proceso, ha dictado la Resolución de fecha 24 de febrero de dos mil dieciséis, Referencia 265-2015, que prohíbe la divulgación de dichas resoluciones mientras se dirima el recurso en cuestión.

Finalmente, se debe exponer que el contenido de las referidas resoluciones no puede ser divulgado, por estar sujeto su contenido a un examen de legalidad por parte de la autoridad judicial antes citada, siendo que dicho Juicio puede tener como probable consecuencia, la modificación o revocación de su contenido. 
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar por confidencial la información solicitada por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxx.

II. Comunicar la presente resolución a la peticionaria a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0092.
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