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San Salvador, 10 de julio de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de julio de 2017, y con referencia SSF-2017-0095, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información sobre cursos de corredores de seguros.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado, que lo solicitado por el señor xxxxxxxxxxxxx, de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituye información inexistente en esta institución.

No obstante que la SSF no cuente con la información solicitada, en el marco del deber de asistencia al solicitante expresado en el artículo 68 de la LAIP, debe exponerse al peticionario que la información que requiere puede consultarla en la página web de la Asociación Salvadoreña de Empresas de Seguros, ASES, en el enlace siguiente: http://www.ases.org.sv/ o al teléfono 2223-7169 y en la página web de la Asociación Salvadoreña de Productores de Seguros, ASPROS, en el enlace siguiente: http://www.aspros.net/index.php o al teléfono 2530-6898.

Resolución:

I. Comunicar que la información solicitada es inexistente en esta institución.

II. Comunicar la presente resolución al señor xxxxxxxxxxxxxxxxx a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0095.
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