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San Salvador, 14 de julio de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 13 de julio de 2017, y con referencia SSF-2017-0097, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita:

“Carta de referencia para verificar que su persona a la fecha no tiene ningún crédito o deuda en el país de origen”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, obteniéndose que lo requerido por el señor xxxxxxxxxxxxxxxx, mantiene los mismos argumentos que se emitieron por la Oficial de Información, mediante la Resolución referencia UAIP-SSF-2017-0096, de fecha 13 de julio de dos mil diecisiete, y que fue legalmente notificada en fecha 14 de julio del presente año. 
Resolución
I. Comunicar al solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxx, la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  

Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE. -
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0097.
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