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San Salvador, 25 de agosto de 2017.

Señora
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de agosto de 2017, y con referencia SSF-2017-0103, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), en la cual expresa:
“Solicito los informes sobre operaciones sospechosas que hayan sido reportadas por toda la banca privada y estatal desde 1998 hasta el 2017.”, listando los nombres de las siguientes instituciones:

“Banco Agrícola 
Banco Cuscatlán 
Banco Promérica 
Banco Hipotecario 
Banco Davivienda 
Banco Scotiabank 
Banco Azul 
Banco de Fomento Agropecuario 
Banco de Desarrollo de El Salvador 
Banco de América Central 
Banco GyT Continental 
Banco ProCrédit 
Banco Industrial 
Banco Azteca 
BAC Credomatic”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose las siguientes consideraciones:
I. Los informes sobre operaciones sospechosas son documentos que los sujetos obligados por la Ley contra el Lavado de Dinero y de Activos, deben reportar a las autoridades correspondientes, con el objeto de prevenir, detectar, sancionar y erradicar el delito del lavado de dinero y de activos, así como su encubrimiento.
II. Al respecto, debe exponerse a la solicitante que de acuerdo con la Ley contra el Lavado de Dinero y Activos, en sus artículos 9 y 9-A, los reportes de operaciones sospechosas deben ser enviados por los sujetos obligados por la Ley, a la Unidad de Investigación Financiera de la Fiscalía General de a República, para que sea dicha oficina la que pueda efectuar inspecciones, análisis o auditorías en la materia a los sujetos obligados, con el propósito de verificar el debido cumplimiento de la Ley; no siendo por tanto esta Superintendencia la entidad facultada para recibir y resguardar los informes solicitados.

Por lo tanto, la información en mención clasifica dentro de lo categorizado por el artículo 73 de la LAIP como información inexistente en esta Superintendencia, puesto que en el marco de la Ley contra el Lavado de Dinero y de Activos no es competencia de esta institución recibir los informes solicitados, sino que únicamente la Unidad de Investigación Financiera (UIF) de la Fiscalía General de la República (FGR).
En función de lo antes expuesto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Señalar como inexistente la información solicitada.

II. Exponer a la solicitante que puede emplear el recurso que le habilita la Ley. 

III. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0103
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