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San Salvador, 15 de agosto de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de agosto de 2017, y con referencia SSF-2017-0104, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Las tasas de interés más bajas de cada institución financiera para los créditos de consumo y de vivienda para particulares. Dividido por institución, tipo de crédito y plazos.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, de lo cual deben exponerse las siguientes consideraciones:
1. El artículo 62 de la LAIP expresa en su primer inciso que “Los entes obligados deberán entregar únicamente la información que se encuentra en su poder”. De lo cual se infiere que –para el caso presente- la Superintendencia dará acceso solamente a la información que –relacionada con el requerimiento- tenga disponible, y
2. Asimismo, el ya citado artículo 62 también expone en su último inciso que “En caso que la información solicitada por la persona ya esté disponible al público en medios impresos tales como libros, compendios, archivos públicos, formatos electrónicos disponibles en Internet o en cualquier otro medio, se le hará saber por escrito la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información”
Ello permite concluir que la SSF dará acceso a la información disponible con que cuenta la SSF referente a las tasas de interés, información que ya se encuentra publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en el enlace http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/tasas-de-interes, y que además es publicada una vez por mes en dos periódicos de circulación nacional en cumplimiento de disposiciones de la Ley de Bancos y de la Ley de Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito.
Por lo antes expuesto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible que esta Superintendencia posee, brindando el enlace electrónico http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/tasas-de-interes donde se encuentran publicadas.

II. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0104
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