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San Salvador, 18 de agosto de 2017.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 17 de agosto de 2017, y con referencia SSF-2017-0107, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información sobre “los nombres de las 17 personas que se han pensionado bajo las AFP, y que no se acogieron al decreto 100, ni al decreto 1217”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que la información referente a los nombres de las 17 personas que se han pensionado bajo las AFP, y que no se acogieron al decreto 100, ni al decreto 1217, es información que ha sido recabada por la SSF por parte de los supervisados, por Ministerio de Ley y como parte del proceso de supervisión y control, por ser las Administradoras de Fondos de Pensiones, las titulares de dicha información en la relación contractual que tienen con sus afiliados y pensionados, razón por lo cual dicha información se encuentra sometida por Ministerio Legal a confidencialidad de conformidad al Art. 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), el cual señala: 
“Confidencialidad de la información. Art 33. La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelaciones del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así Corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones cuando de forma expresa lo autorice la ley”.

Tal disposición es además congruente con lo establecido en el artículo 24, literales b y d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señalan: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: b) La entregada con tal carácter por los particulares a los entes obligados, siempre que por la naturaleza de la información tengan el derecho a restringir su divulgación; (…)  d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado artículo 33 de la LSRSF.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar por confidencial la información solicitada por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
III. Comunicar a la peticionaria que puede emplear el recurso que le señala la Ley.
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0107.
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