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San Salvador, 1 de septiembre de 2017.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 24 de agosto de 2017, y con referencia SSF-2017-0110, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual expone lo siguiente:

“1. Acudí al Banco Cuscatlán, sucursal Roosevelt, a pedir que me cambiaran un billete de $100.00 y me dijeron que solo me lo podían cambiar si tenía cuenta con ellos, porque la Superintendencia les había prohibido cambiarlos sin tener cuenta o hacer una operación bancaria con dicho billete. Por lo anterior pido se me entregue en formato escaneado el Documento en que consta orden o instrucción brindada por la SSF a los Bancos, para prohibir que cambien los billetes de $100.00 si el solicitante no tiene cuenta de ahorros en dicho Banco.

2. A cada uno que recibe un crédito de parte de un Banco, le cobran una cantidad por desembolsarle o entregarle el dinero que le están dando prestado. Por lo cual pido se me entregue en formato escaneado, el Documento en que consta la resolución completa de la Superintendencia en la cual aprobó el citado cobro, bajo el concepto de COMISIÓN, lo cual los Bancos, cobran bajo el concepto de "Comisión por desembolso".

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, de lo cual deben exponerse las siguientes consideraciones:
Sobre la primera interrogante, es de comunicarle al solicitante que se han realizado las consultas correspondientes y se ha determinado que esta Superintendencia no ha emitido prohibición para que las entidades cambien al público billetes de US$100.00 en las Agencias o establecimientos bancarios, no existiendo por tanto el documento solicitado, por lo que de conformidad con el artículo 73 de la LAIP se clasifica como información inexistente. 

En relación a la segunda interrogante, de conformidad a lo regulado por el Art. 64 de la Ley de Bancos, los Bancos en el país pueden establecer libremente las tasas de interés, comisiones y recargos, con la condición de que las tasas de interés, comisiones y demás recargos que los bancos apliquen a sus operaciones deberán ser hechas del conocimiento del público mensualmente o cuando sean modificadas, todo ello de conformidad con lo establecido en los incisos primero, segundo y tercero del Art. 64 de la Ley de Bancos. 

De conformidad con lo anterior, tampoco existe documento emitido por esta Superintendencia en que conste resolución, en la cual se haya aprobado el citado cobro, bajo el concepto de comisión, lo cual los Bancos, cobran bajo el concepto de "Comisión por desembolso”. Razón por la que de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública es información inexistente en esta institución.

Por lo antes expuesto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Comunicar que la información solicitada es inexistente en esta institución.
II. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva
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