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San Salvador, 4 de septiembre de 2017.

Señora

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 29 de agosto de 2017, y con referencia SSF-2017-0112, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“1. Fórmula para determinar el cálculo de pensiones para los diferentes grupos; y 2. Estadísticas de montos pagados de últimos 5 años”.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado las siguientes consideraciones:

1. En relación a lo peticionado en el numeral 1, que se refiere a la fórmula para determinar el cálculo de pensiones para los diferentes grupos, se ha determinado que no existe una fórmula general, si no que le es aplicable una correspondiente a cada caso, para tal efecto a continuación se detalla la normativa que las contiene: 

 a) Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones: artículos relacionados 121, 131, 184-A, 197, 198 y 201;

b) Instructivo SAP-29/1998, “Para la determinación de los Capitales Técnicos Necesarios y Generación de las Tablas de Mortalidad”;
c) Instructivo SAP-01/2003 “Para el Otorgamiento de Prestaciones por Vejez en el Sistema de Ahorro para Pensiones” (VI Procedimiento de Cálculo de Pensión por Vejez)

Dicha normativa puede ser consultada en la página web de esta institución www.ssf.gob.sv, en el enlace siguiente: http://www.ssf.gob.sv/index.php/temas/normativa-18954 

2. En relación a lo peticionado en el numeral 2, que se refiere a las estadísticas de montos pagados de los últimos 5 años, es información que ha sido generada dependiendo del sistema de que se trate, es información financiera de cada entidad y que se divulga trimestralmente en la página web de esta SSF en el siguiente enlace: http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/estadisticas-63247, específicamente en el Cuadro No. 3 denominado “Cifras del Estado de Cambios en el Patrimonio del Fondo de Pensiones” en los apartados: Prestaciones otorgadas por pensiones de vejez, Prestaciones otorgadas por pensiones de sobrevivencia; Prestaciones otorgadas por pensiones de invalidez; y Prestaciones otorgadas por herencia; y Cuadro No. 33 denominado “Cifras del Estado de Rendimiento Económico”, en el apartado: Gastos previsionales.
Finalmente, se adjuntan a la presente resolución 10 cuadros correspondientes al período comprendido desde el 31 de diciembre del año 2012 hasta el 31 de diciembre del año 2016, asimismo se adjuntan 2 archivos correspondientes al primer trimestre del año 2017, pues es la que se encuentra disponible actualmente. 

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo peticionado por la señora xxxxxxxxxxxxxxx, adjuntando a la presente resolución 12 archivos en formato de Excel.
II. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0112.
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