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San Salvador, 13 de septiembre de 2017.

Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 31 de agosto de 2017, y con referencia SSF-2017-0114, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Detalle de conglomerados financieros autorizados, razón social y finalidad de las empresas que componen cada uno de ellos para cada año disponible a partir de 1998 hasta la actualidad”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha Ley; realizó la gestión correspondiente con la unidad respectiva, de lo cual deben exponerse las siguientes consideraciones:

Como primer punto, la figura de los Conglomerados Financieros no existía en la legislación financiera salvadoreña en el año 1998, dicha figura fue incorporada en la Ley de Bancos aprobada en el año 1999 por medio del Decreto Legislativo No. 697 de fecha 2 de septiembre de 1999, publicado en el Diario Oficial No. 181, Tomo 344, del 30 de septiembre de ese mismo año, incorporando en dicho cuerpo legal el Título V que se refiere a la “Supervisión Consolidada de Instituciones Financieras”, en cuyo artículo 113 inciso primero, define a los Conglomerados Financieros como se detalla a continuación: “El conglomerado financiero o conglomerado a que se refiere la presente Ley, es un conjunto de sociedades caracterizado por el hecho que más de un cincuenta por ciento de sus respectivos capitales accionarios, es propiedad de una sociedad controladora, la cual es también miembro del conglomerado.” 
Como segundo punto y tomando en consideración lo anteriormente citado, según los registros que posee esta SSF, el primer conglomerado financiero fue autorizado por el Consejo Directivo de esta Superintendencia en el año 2000, razón por la que de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la información solicitada para los años 1998 y 1999 es información inexistente en esta institución.

Aunado a lo anterior y de conformidad a lo regulado por el artículo 62 de la LAIP, que señala: “Los entes obligados deberán entregar únicamente información que se encuentre en su poder. La obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se pongan a disposición del solicitante para consulta directa los documentos que la contengan en el sitio donde se encuentren (…)”, razón por la que se le indica al peticionario que la información solicitada en cuanto a la razón social y finalidad de los conglomerados financieros autorizados a partir del año 2006 hasta la fecha se encuentra disponible y puede ser consultada en la página web de esta Superintendencia www.ssf.gob.sv en el enlace siguiente: http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/estadisticas-63247 en los apartados denominados Estadísticas, Boletín Estadístico del Sistema Financiero (información disponible desde el año 2012 a la fecha), y en Boletines Históricos, Boletines Trimestrales (información disponible hasta el año 2011), respectivamente.
Asimismo, se le comunica al señor xxxxxxxxxxxxxx, que la información solicitada en cuanto a la razón social y finalidad de los conglomerados financieros autorizados en los años 2001, 2003, 2004 y 2005 se adjunta en archivo en formato PDF a la presente resolución.

Para el caso de los años 2000 y 2002 la información no fue generada en un Boletín Estadístico correspondiente a dichos años, no obstante, pueden ser visualizados los conglomerados financieros que se autorizaron en esos años, en el Boletín Estadístico de enero a marzo del año 2017.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar la información relacionada a la autorización de conglomerados financieros correspondiente a los años 1998 y 1999 por constituir información inexistente en esta institución.
II. Conceder acceso a lo referente a la información peticionada para el período correspondiente al año 2006 hasta la fecha indicando que la misma se encuentran publicada en el sitio web de esta institución www.ssf.gob.sv en el enlace siguiente: http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/estadisticas-63247.
III. Conceder acceso a la información solicitada para los años 2001, 2003, 2004 y 2005, adjuntando 4 archivos en formato PDF a la presente resolución. 
IV. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0114.
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