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San Salvador, 20 de septiembre de 2017.

Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de septiembre de 2017, y con referencia SSF-2017-0116, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Fotocopia de la carta bajo referencia DS 001447 de fecha 28 de enero de 2010. Dirigida a Comisión de Economía y Agricultura, Asamblea Legislativa”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que lo requerido puede ser proporcionado al solicitante.

No obstante, se hace constar que de conformidad a lo establecido en los artículos 24 y 30 de la LAIP, se entrega un versión pública del listado de créditos otorgados con recursos BMI que corresponden a las líneas “Financiamiento de Cultivos Forestales” y “Obras de Recuperación y Conservación del Medio Ambiente”, provenientes del Fondo de Crédito para el Medio Ambiente (FOCAM), ya que el mismo contiene datos personales de otros titulares, cuya información se constituye información confidencial, razón por la que se han eliminado dichos elementos. 
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo solicitado por el peticionario xxxxxxxxxxxxxx, entregándole una fotocopia de lo requerido, haciendo salvedad que del listado que contiene se ha realizado una versión pública por contener datos personales de otros titulares que son clasificados como información confidencial.
II. Comunicar al solicitante que puede pasar a retirar la información requerida a las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas sobre la 7ª. Avenida Norte # 240, San Salvador, a partir de esta fecha, en horas hábiles. 
III. Comunicar la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0116.
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