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San Salvador, 7 de septiembre de 2017.
Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 4 de septiembre de 2017, y con referencia SSF-2017-0117, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual expone que cuando un Banco Cooperativo desea emitir tarjetas de crédito tiene que hacer un estudio de factibilidad económica y financiera, razón por la que solicita la siguiente información:
 
“1. El procedimiento para obtener la aprobación; 
2. Un modelo de dicho estudio; 
3. Listado de profesionales que hacen el estudio y como los eligen; 
4. Las formas de superación; y 
5. El departamento encargado dentro de la SSF y los nombres e información del contacto de dichas personas”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, de lo cual debe exponerse una respuesta para cada pregunta realizada por el ciudadano de la siguiente manera:
1. El procedimiento para obtener la aprobación

R/ En el sitio web de esta Superintendencia www.ssf.gob.sv en el enlace siguiente: http://www.ssf.gob.sv/index.php/servicios-14309/guia/ciudadano-46459/tramites/934-bancos-cooperativos-y-otras-entidades-del-sistema-financiero, está publicado el trámite con código BCO 019 denominado “Tipo de Trámite: Autorización de nuevos productos y sistemas informáticos asociados”, donde se encuentran los requisitos para obtener la autorización para operar con tarjeta de crédito.

Estos requerimientos deben ser remitidos por las entidades a la Superintendencia, inicialmente por medio de correo cifrado para una revisión preliminar y posteriormente de forma física. Se revisa la información y de no existir observaciones, se realiza visita de inspección a la entidad para evaluar el nuevo producto de tarjeta de crédito, en dicha visita se evalúa el cumplimiento a las leyes y normativa aplicables, las cuales se adjuntan a la presente resolución. 
La autorización procede cuando no existen observaciones o cuando las que se determinaron ya se han subsanado.

2. Un modelo de dicho estudio  

R/ Esta Superintendencia no cuenta con un modelo en específico para dicho trámite; debido a que es cada entidad la que define el contenido del estudio de acuerdo a sus necesidades (por ejemplo: al nicho de mercado en que se enfocará, sus planes estratégicos, apetito de riesgo, entre otros).
3. Listado de profesionales que hacen el estudio y como los eligen 

R/ Esta Superintendencia no cuenta con un listado de profesionales para la elaboración de dichos estudios. Para tal efecto, cada entidad es libre de buscar el o los profesionales que se lo elaborarán.

4. Las formas de superación 

R/ De la lectura de dicha interrogante, no se puede concluir qué es lo que específicamente ha solicitado saber el ciudadano, razón por la que requerimos nos sea ampliada la petición. 
5. El departamento encargado dentro de la SSF y los nombres e información del contacto de dichas personas” 

R/ Es importante aclararle al ciudadano que en la revisión participan varias áreas de apoyo dentro de esta Superintendencia, no obstante, el encargado directo es el Departamento de Supervisión de Bancos Cooperativos por tener bajo su supervisión a los Bancos Cooperativos. El contacto telefónico es 2268-5700 ext. 704.
Por lo antes expuesto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Comunicar la información requerida al ciudadano xxxxxxxxxxxxxxx para lo cual se adjuntan a la presente resolución 3 archivos en formato Word y 1 en PDF.
II. Determinar como inexistente lo solicitado en los numerales 2, 3 y 4 de la solicitud de información.
III. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva
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