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San Salvador, 20 de septiembre de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 19 de septiembre de 2017, y con referencia SSF-2017-0127, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual requiere la siguiente información: 

“Puede una compañía REASEGURADORA Extranjera inscribirse en el Registro que lleva la Superintendencia sin necesidad de una compañía Aseguradora Local o siempre debe realizar el trámite una empresa aseguradora local”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado lo siguiente:

R/ Si, es necesario que el trámite para la inscripción en el Registro que lleva esta Superintendencia de Reaseguradores Extranjeros sea realizado a través de una aseguradora local.

Su fundamento legal se encuentra en lo establecido por el artículo 39 de la Ley de Sociedades de Seguros, que indica: “La Superintendencia a solicitud de las sociedades de seguros interesadas, inscribirá en el Registro de Reaseguradores Extranjeros que al efecto lleve a aquellos que reúnan por lo menos los siguientes requisitos: 
a) Que se encuentren legalmente constituidos en su país de origen y que tengan capacidad para reasegurar riesgos cedidos desde el extranjero; 
b) Presentar memoria anual en la cual se incluyan los estados financieros debidamente auditados.
La inscripción anterior las facultará para reasegurar los riesgos contratados por las sociedades de seguros”. 
Asimismo, el artículo 29 del Reglamento de la Ley de Sociedades de Seguros, establece que: “Las sociedades de seguros deben solicitar por escrito a la Superintendencia la inscripción de los reaseguradores extranjeros, con los cuales trabaja en las operaciones de reaseguro cedido, para lo cual deberán presentar la información siguiente:

1. Memoria Anual y estados financieros del reasegurador debidamente auditados, correspondientes a los últimos 3 años anteriores a la fecha de la solicitud de inscripción.

2. Certificación de la constitución legal del reasegurador, emitido por la autoridad competente del país de origen.

3.          Clasificación internacional del reasegurador, emitida por institución clasificadora reconocida internacionalmente. 
4.            Ramos de reaseguros que está facultado para operar.”

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido por el solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
II. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.   
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0127
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