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San Salvador, 16 de octubre de 2017.

Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0134, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“1-Base de datos de Créditos del Sistema Financiero a los cierres mensuales desde 2015 (sin información personal de los deudores que pueda relacionarlos a dicho crédito) para hacer un análisis del sistema financiero y banca de El Salvador,

Los campos necesarios serian: 
-Fecha de Cierre de Información 
-Institución financiera 
-Referencia de Crédito/Cuenta para Identificar el Crédito a los diferentes cierres 
-Tipo de Crédito (Tarjeta de Crédito, Préstamo Personal, Préstamo Hipotecario, Refinanciamiento, Línea de      Sobregiro) 
-Destino Económico del Crédito 
-Fecha de Otorgamiento del Crédito 
-Plazo del Crédito 
-Categoría de Riesgo al Otorgamiento 
-Tasa de Interés del Crédito 
-Tasa de Interés Ponderada Efectiva 
-Monto Otorgado 
-País de Destino del Crédito 
-Departamento y Municipio del Crédito 
-Balance/Saldo del Crédito a la Fecha del Cierre de la Información 
-Intereses Acumulados del Crédito 
-Categoría de Riesgo a Fecha de Cierre del Crédito 
-Tipo de Garantía del Crédito 
-Días Mora del Crédito 
-Categoría de Riesgo del Fiador

2- Necesito en formato de Excel las Tasas de interés efectiva promedio ponderadas mensuales desde 2015 en el formato que se publica en el vínculo: http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/tasas-de-interes y la base a partir de la cual se elabora dicha publicación”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que la información referente en el numeral 1 relacionada a la Base de Datos de Créditos del Sistema Financiero a los cierres mensuales desde 2015 y lo relacionado en el numeral 2 referente a la Base de Datos a partir de la cual se elabora la publicación de las Tasas de Interés Efectivas promedio ponderadas mensuales desde 2015, es información recabada por la SSF por Ministerio de Ley y como parte del proceso de supervisión y control, por lo cual se encuentra sometida por Ministerio Legal a confidencialidad de conformidad al Art. 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), el cual señala: 
“Confidencialidad de la información. Art 33. La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelaciones del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así Corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones cuando de forma expresa lo autorice la ley”.

Tal disposición es además congruente con lo establecido en el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señala: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado artículo 33 de la LSRSF.
Finalmente,  lo requerido en el numeral 2 referente a las Tasas de interés efectiva promedio ponderadas mensuales desde 2015 en el formato que publica en el vínculo: http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/tasas-de-interes, es información que se puede entregar al solicitante por medio de veinticuatro archivos en formato Excel que se adjuntan a la presente resolución.  
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar por confidencial la información solicitada en el numeral 1 y 2 relacionada a las Bases de Datos de Créditos del Sistema Financiero a los cierres mensuales desde 2015 y Base de Datos a partir de la cual se elabora la publicación de las Tasas de Interés Efectivas promedio ponderadas mensuales desde 2015.
II. Comunicar que lo referente a las Tasas de interés efectiva promedio ponderadas mensuales desde 2015 en el formato que publica en el vínculo: http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/tasas-de-interes, es información que se puede entregar al solicitante, razón por la cual se adjuntan veinticuatro archivos en formato Excel a la presente resolución.
III. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0134
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