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San Salvador, 16 de octubre de 2017.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 4 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0135, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Resolución emitida por el Superintendente del Sistema Financiero No. 13/2016 del 04 de enero de 2016”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, luego de realizar la gestión correspondiente, y analizar el contenido de lo solicitado, se determinó que el requerimiento de información de la Resolución No. 13/2016 del 04 de enero de 2016 forma parte de la gestión de un Proceso Administrativo Sancionatorio que la Superintendencia tramita actualmente contra una de sus entidades supervisadas, por lo que la divulgación de esa información podría entorpecer el correcto desarrollo de dicha diligencia administrativa.

Por ello en el marco de los artículos 17 y 19 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública (RLAIP), es pertinente que lo solicitado sea clasificado como información reservada hasta que el mencionado proceso sea concluido con sentencia en firme, en observancia de lo señalado en el artículo 19, literales f. y g. de la Ley de Acceso a la Información Pública, puesto que su revelación perjudicará las diligencias que se efectúan en un proceso administrativo que se encuentra en marcha, comprometiendo la ejecución de la estrategia que la institución ha trazado para verificar el cumplimiento de la normativa que se presume ha sido violentada, y por lo cual se diligencia el citado Proceso Administrativo Sancionatorio.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:
I. Denegar el acceso a la Resolución No. 13/2016 del 04 de enero de 2016 por estar clasificada como reservada. 
II. Comunicar la presente resolución a la peticionaria a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
III. Comunicar a la licenciada xxxxxxxxxxxxx que puede hacer uso del recurso que le señala la Ley.
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0135
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