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San Salvador, 13 de octubre de 2017.

Ingeniero 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 5 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0142, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Información sobre los bancos de primera línea autorizados por la Superintendencia del Sistema Financiero para invertir en la reserva de liquidez y cuáles son los criterios técnicos o cualquier respaldo documental en que conste la decisión de la Superintendencia del Sistema Financiero para autorizar dichos bancos, según lo prevé el inciso 1° del art. 45 de la ley de bancos.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado, las siguientes consideraciones:

1. A la fecha no existe ningún banco extranjero calificado y autorizado por la Superintendencia para ser depositario de la reserva de liquidez.
2. Los requisitos de las entidades que pueden ser depositarias de las reservas de liquidez invertidas en el exterior, y los requerimientos de los controles relativos a dichas reservas, se encuentran contenidas en las “Normas Técnicas para las Inversiones de las reservas de Liquidez en el Extranjero (NPB3-10)”, las cuales se encuentran disponibles en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en el enlace siguiente: http://www.ssf.gob.sv/images/stories/desc_normas_prud_bancos/NPB3-10.pdf 
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

I. Denegar por inexistente en esta Superintendencia la información solicitada por el ingeniero xxxxxxxxxxxxxxxxxxx, referente a Bancos de primera línea autorizados por la Superintendencia del Sistema Financiero para invertir la reserva de liquidez. 

II. Conceder acceso a información sobre criterios técnicos para la autorización de los citados bancos, proporcionando el enlace correspondiente donde se encuentra publicada la norma correspondiente en la página web institucional.
III. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información
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Resolución UAIP.SSF-2017/0142
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