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Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a solicitud formulada en su carácter de apoderado general judicial de las personas que han sido detalladas en un listado anexo a dicha solicitud, a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 12 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0149, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita la siguiente información de manera individual y certificada de cada una de ellas:
“A. La Administradora de Fondos de Pensiones o Entidad Previsional del Estado donde cotiza o ha cotizado cada una de las personas señaladas. 
B. Detalle de las cotizaciones realizadas en sus cuentas de pensiones desde las fechas del uno de mayo de dos mil catorce al treinta de septiembre de dos mil diecisiete, identificando las aportaciones realizadas por sus empleadores y las que han realizado como trabajadores”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado lo siguiente:

En relación al numeral 1. referente a la Administradora de Fondos de Pensiones o Entidad Previsional del Estado donde cotiza o ha cotizado cada una de las personas que han sido señaladas en el listado anexo a la solicitud de información, se puede otorgar al solicitante el detalle de cada uno de ellos, adjuntando archivo en formato Excel a la presente resolución.
En relación al numeral 2. sobre el Detalle de las cotizaciones realizadas en sus cuentas de pensiones desde las fechas del uno de mayo de dos mil catorce al treinta de septiembre de dos mil diecisiete, identificando las aportaciones realizadas por sus empleadores y las que han realizado como trabajadores de conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, es información inexistente en esta institución.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información solicitada en el numeral 1. por el licenciado xxxxxxxxxxxxxxx, adjuntando archivo en formato Excel a la presente resolución.
II. Denegar por ser información inexistente en esta institución lo requerido en el numeral 2.

III. Comunicar al solicitante que puede pasar a retirar la información requerida a las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas sobre la 7ª. Avenida Norte # 240, San Salvador, a partir de esta fecha, en horas hábiles. 

IV.  Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0149
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