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San Salvador, 20 de octubre de 2017.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 12 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0150, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita la siguiente información:

“Acuerdo y base legal para la prohibición del uso de aparatos electrónicos en la Superintendencia del Sistema Financiero”  

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose que la disposición referente a la prohibición del uso de aparatos electrónicos en esta Superintendencia del Sistema Financiero, es el resultado de un procedimiento normal de seguridad y vigilancia instruido por las autoridades de esta institución, debido a que las oficinas centrales se encuentran situadas en un sector con un elevado índice delincuencial.
Finalmente, las entidades gubernamentales y privadas tienen la facultad de adoptar normas y medidas en materia de seguridad (lineamientos, políticas, protocolos, directrices, etc), y que además cuenten con recursos humanos y materiales con el objeto de salvaguardar la integridad física del personal y de las visitas que las frecuentan, así como, proteger la información sensible a cargo de esta institución.
Resolución 

I. Conceder acceso a lo solicitado por el licenciado xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
II. Comunicar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE. -

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0150
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