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San Salvador, 23 de octubre de 2017.

Señora

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 13 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0151, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“¿Por qué el Gobierno no paga las incapacidades mayores a 4 días por enfermedad los pensionados de las AFP? aún cuando las AFP descuenta Seguro Social, Ejemplo: el ISSS emite incapacidades que no generan subsidio por 29 días al pensionado le descuentan los 29 días esto equivale a que no le depositan salario al empleado”.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado, que lo solicitado por la señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituye información inexistente en esta institución, debido a que lo solicitado está referido a las prestaciones y facultades que le corresponden al Régimen de Salud administrado por el Instituto Salvadoreño del Seguro Social (ISSS), por lo que le concierne al citado Instituto aplicar las disposiciones normativas relacionadas con las prestaciones de incapacidades.
 No obstante, en el marco del deber de asistencia al solicitante expresado en el artículo 68 de la LAIP, debe exponerse a la peticionaria que su requerimiento debe dirigirlo a la Oficina de Información y Respuesta del Instituto Salvadoreño del Seguro Social. 
Por lo tanto, con base en lo antes expuesto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

I. Comunicar a la peticionaria que la información solicitada es inexistente en esta Superintendencia por no ser de su competencia.
II. Redireccionar la solicitud hacia el Instituto Salvadoreño del Seguro Social, mediante el correo electrónico de su Oficina de Información y Respuesta ofir@isss.gob.sv, dejando libre el derecho de la peticionaria  xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx para que promueva su respectiva solicitud ante dicha entidad. 
III. Comunicar la presente resolución a la señora xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información y al Instituto Salvadoreño del Seguro Social a la dirección electrónica oir@isss.gob.sv para los efectos consiguientes. 
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0151








7a. Avenida Norte # 240, Apto. Postal #2942,  San Salvador,  El Salvador,  C.A. 
Tel: (503) 2268-5700 / (503) 2133-2900 - contacto@ssf.gob.sv - www.ssf.gob.sv


