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San Salvador, 31 de octubre de 2017.

Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 23 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0162, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Primas producto del ramo de ACCIDENTES PERSONALES por compañía aseguradora para los años 2014, 2015, 2016 y lo vigente del 2017.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha Ley, realizó las gestiones correspondientes, debiendo exponerse que esta SSF tiene únicamente disponible la información relacionada con las primas producto del ramo de accidentes personales por compañía aseguradora para los años 2014, 2015 y 2016, por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra publicada. En relación a la información correspondiente al año 2017 esta no se encuentra disponible ya que aún no ha sido procesada.
Para el caso, la información requerida sobre las primas producto del ramo de accidentes personales por compañía aseguradora para los años 2014, 2015, 2016 se encuentra publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en el portal correspondiente a Estadísticas, Anuarios de Seguros, en el enlace: http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/918-anuario-de-seguros
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:
I. Conceder acceso a la información disponible requerida por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxx, indicando el lugar donde está publicada la información en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv;  http://www.ssf.gob.sv/index.php/nov/918-anuario-de-seguros
II. Conceder acceso a la información disponible requerida por el peticionario, adjuntando la información en tres archivos en formato PDF que se anexan a la presente resolución.
III. Comunicar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva
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