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San Salvador, 14 de noviembre de 2017.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 30 de octubre de 2017, y con referencia SSF-2017-0173, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Informe, dictamen, estudio, análisis, o cualquiera que sea la denominación, emitido por cualquier gerencia, departamento, jefatura y/o dependencia del Banco Central de Reserva (BCR) o de la Superintendencia del Sistema Financiero (SSF), contentivo del soporte técnico que sirvió al Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero (SSF), para emitir la normativa NPB3-10, contentiva de las Normas Técnicas para las inversiones de las reservas de liquidez en el extranjero”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información, se realizaron las consultas correspondientes, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP; luego de realizadas las citadas gestiones, debe exponerse lo siguiente:

Los insumos de las citadas Normas forman parte de la información recabada por esta Superintendencia, la cual conforme al actual cuerpo legal que rige a esta Institución, es decir, la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, específicamente en su Art. 33, establece que dicha información es confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelaciones del Sistema Financiero regulado por dicha Ley, al IGD, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, entre otros sujetos previamente determinados.

Exponer entonces, que, dado que la Superintendencia ha recibido esta información para los efectos de supervisión y control, adquiere el carácter de información confidencial en congruencia con lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), como lo expresa el literal “d” del artículo 24, que señala: 

“Información confidencial. Art. 24.-Es información confidencial:

d. Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”

Debe aclararse que, a partir de la vigencia de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, es el Comité de Normas del Banco Central de Reserva de El Salvador, el órgano colegiado facultado hoy en día para emitir y modificar la Normativa correspondiente, conforme a los Arts. 99 y 100 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

I. Denegar por confidencial la información solicitada.
II. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0173
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