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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
San Salvador, 9 de noviembre de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de noviembre de 2017, y con referencia SSF-2017-0176, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita:

“Acuerdo donde se autoriza a TIGO MONEY recaudar fondos públicos y operar como banco.” 

Sobre la información solicitada

      Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado que lo solicitado por el ciudadano xxxxxxxxxxxxxxxxx, de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituye información inexistente en esta institución, por cuanto que Tigo Money no está autorizado por esta Superintendencia para recaudar fondos públicos ni para operar como banco.
La sociedad Mobile Cash, S.A. de C.V., cuyo nombre comercial utilizado a la fecha ha sido Tigo Money, es una sociedad que a la fecha provee dinero electrónico y se encuentra en proceso de autorización para el inicio de operaciones como Sociedad Proveedora de Dinero Electrónico.
Los proveedores de dinero electrónico se rigen de conformidad a lo dispuesto en la Ley para Facilitar la Inclusión Financiera, cuyo artículo 2 indica: “Las Sociedades Proveedoras de Dinero Electrónico, en adelante Sociedades Proveedoras, son sociedades anónimas de capital fijo; su finalidad se limitará a la de proveer dinero electrónico; pero también podrán administrar u operar sistemas de pagos móviles; es decir, compensar y liquidar pagos entre los proveedores de dinero electrónico, con la autorización del Banco Central de Reserva de El Salvador (…)”, es decir que únicamente podrán efectuar las operaciones para las que les faculta la referida Ley.

Resolución:

I. Comunicar que la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxx es inexistente en esta institución.

II. Comunicar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0176.
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