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San Salvador, 13 de noviembre de 2017.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de noviembre de 2017, y con referencia SSF-2017-0177, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Resultados de evaluación psicológica realizados a mi persona, xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, xx xxxxxxxxxxxxxxxxxx para un cargo de Analista en el área de Recursos Humanos y los resultados de ese proceso de selección, ya que no recibí ninguna notificación al respecto y a pesar de algunas llamadas para consultar nunca obtuve respuesta.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha Ley; realizó la gestión correspondiente, habiéndose obtenido como resultado que la información relacionada con los resultados de la evaluación psicológica realizados a la peticionaria, xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, para un cargo de analista en el área de recursos humanos y los resultados de dicho proceso de selección, es información que de conformidad a los literales g. y h. del artículo 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública, está clasificada en la SSF como reservada.
No obstante, se le comunica a la peticionaria que en las evaluaciones psicológicas que se le realizaron xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, las mismas reflejan puntajes aceptables; sin embargo a la fecha, no se ha presentado ninguna plaza vacante que cumpla con su perfil; aunado a lo anterior su curriculum se encuentra en nuestra base de datos, para ser considerada en futuros procesos de selección.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar el acceso a la información solicitada por la licenciada xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx por estar clasificada como reservada. 
II. Comunicar la presente resolución a la peticionaria a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0177
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