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San Salvador, 29 de diciembre de 2017.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada en su carácter de apoderado especial de la sociedad Hidroeléctrica Juayúa, S.A. de C.V., a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 20 de diciembre de 2017, y con referencia SSF-2017-0191, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual expone y requiere lo siguiente: 
“Certificación del proceso conciliatorio llevado en las oficinas de la SSF, entre la Sociedad Hidroeléctrica Juayúa S.A. de C.V. y la Aseguradora Agrícola Comercial, Sociedad Anónima, cuya referencia es C-SSF 29/2017”.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que lo requerido puede ser proporcionado al solicitante; únicamente se hace constar que esta Unidad de Acceso a la Información Pública hizo un nuevo foliado de dicho expediente, no afectando así el foliado original del expediente administrativo original. 

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo solicitado por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxx, entregándole una fotocopia certificada debidamente firmada y foliada por esta Unidad.
II. Comunicar al solicitante que puede pasar a retirar la información requerida a las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas en Torre Futura, Nivel 16, 87 Avenida Norte y Calle El Mirador, Colonia Escalón, a partir del día 2 de enero de dos mil dieciocho, en horas hábiles. 

III. Comunicar la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2017/0191.
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