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San Salvador, 15 de enero de 2018.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de enero de 2018, y con referencia SSF-2018-0001, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita:

“Las Ofertas Técnicas y las Ofertas Económicas presentadas por las empresas participantes en el proceso de Licitación Pública No. LP-02/2018-SSF, denominada "Servicios de Seguridad para las Instalaciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, para el año 2018", en fotocopia simple”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado lo siguiente:
En relación a lo peticionado cabe mencionar que esta institución sobre la base de lo establecido en el artículo 19, literales “d.” y “h.” de la LAIP, ha determinado clasificar como reservada la información referente a los expedientes de contratación de servicios de seguridad para la Superintendencia del Sistema Financiero, por considerar que es información que pudiera revelar datos del Plan de Seguridad de la institución. Adicionalmente, su divulgación podría afectar la libre competencia, generar acuerdos colusorios de precios y revelar estrategias de negocios de los agentes económicos participantes; asimismo, clasificar como reservada la información referente al Plan de Seguridad de la Superintendencia del Sistema Financiero, con el objeto de no divulgar información que revele detalles de la conformación del perímetro de seguridad de las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero, lo anterior con la finalidad de salvaguardar la integridad y la vida de las personas que laboran para la institución, de sus visitantes y usuarios de sus servicios.

Resolución: 

I. Denegar el acceso a lo solicitado por constituir información reservada en esta Superintendencia. 

II. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
 Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE. -
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0001
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