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San Salvador, 15 de enero de 2018.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de enero de 2018, y con referencia SSF-2018-0002, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita 

“1. Obtención de la versión digital de toda la normativa relacionada con las Tecnologías de Información y Comunicación (TIC) emitidas por la Superintendencia del Sistema Financiero, para que los Bancos nacionales le den cumplimiento. 
2. La normativa de la SSF, en la cual instruyan a los bancos para dar cumplimiento o incluir dentro de sus políticas internas de TIC la aplicabilidad de la "Ley Especial Contra los Delitos Informáticos y Conexos" 

3. Las Auditorias de Sistemas, se encuentran reguladas por la SSF, en cuanto a objetivos y alcances a realizar y si las mismas son obligatorias o discrecionales para cada Banco. Si en caso son obligatorias, existen multas para los que no cumplan.
4. Normas emitidas por la SSF para la implementación o guías de consideración sobre las metodologías de administración de riesgos y portafolio de riesgos que los bancos deben incluir dentro de sus políticas o si al menos existe lineamientos para que cada Banco desarrolle sus propias políticas al respecto. 
5. Procedimiento autorizado o requisitos mínimos para el consultor que realice las Auditorias de Sistemas a los Bancos nacionales. 
6. Los Informes de Auditoría Finales que tengan que ver con las tecnologías, son información pública o reservada, Si son públicas proporcionar los informes relacionados con las TIC 2015 y 2016 de los bancos nacionales”. 
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley; realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado el desarrollo de cada interrogante a continuación:

· En relación al numeral 1. que se refiere a la “Obtención de la versión digital de toda la normativa relacionada con las Tecnologías de Información y Comunicación (TIC) emitidas por la Superintendencia del Sistema Financiero, para que los Bancos nacionales le den cumplimiento”.

R/ Esta SSF no posee normas específicas sobre las tecnologías de información y comunicación (TIC). 
Sin embargo, se dispone de las normas NPB 1-04, relativas al “REGLAMENTO PARA CONSTITUIR Y OPERAR NUEVOS BANCOS Y FINANCIERAS EN EL SALVADOR.”, Artículo 31, Anexo 6, el cual hace referencia a los manuales de funciones y de procedimientos operativos que incluyen documentación tecnológica, de igual forma el Anexo 7 relativo a requisitos de información sobre equipo de cómputo.

Asimismo, es de indicar que las entidades adoptan los principios y estándares internacionales que rigen la tecnología y para los Bancos que disponen de una casa matriz, éstos se fortalecen con los lineamientos y políticas tecnológicas implementadas por ellos.

Es importante exponer que luego de la entrada en vigencia de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, la función regulatoria por ministerio de ley le corresponde al Comité de Normas del Banco Central de Reserva. La SSF no emitió regulación relacionada con este tema previo a esa vigencia.

· En relación al numeral 2. que se refiere a “La normativa de la SSF, en la cual instruyan a los bancos para dar cumplimiento o incluir dentro de sus políticas internas de TIC la aplicabilidad de la "Ley Especial Contra los Delitos Informáticos y Conexos".

 
R/ Esta SSF no dispone de una normativa específica de tecnología que se relacione con “Ley Especial Contra los Delitos Informáticos y Conexos”. Sin embargo, las entidades adoptan los principios y estándares internacionales que rigen la seguridad Informática. Además, para los Bancos que disponen de una casa matriz, estos se fortalecen con los lineamientos y políticas tecnológicas implementadas por ellos.

· En relación al numeral 3. que se refiere a “Las Auditorias de Sistemas, se encuentran reguladas por la SSF, en cuanto a objetivos y alcances a realizar y si las mismas son obligatorias o discrecionales para cada Banco. Si en caso son obligatorias, existen multas para los que no cumplan”.

R/ Esta SSF dispone de Normas específicas para Auditorías de Sistemas, sin embargo,  las NORMAS TÉCNICAS DE AUDITORÍA INTERNA PARA LOS INTEGRANTES DEL SISTEMA FINANCIERO ( NRP-15),  siendo el objeto establecer las disposiciones mínimas que deberán considerar las entidades para el ejercicio de la actividad de auditoría interna y así fomentar y fortalecer la adopción de procedimientos y técnicas de trabajo con un enfoque de auditoría con base en riesgos, acorde con el tamaño, naturaleza de sus operaciones, segmentación de negocios y la complejidad organizacional de cada entidad.

Respecto a las multas está regulado en al Capítulo VI, “Infracciones y Sanciones” de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero.

· En relación al numeral 4. que se refiere a “Normas emitidas por la SSF para la implementación o guías de consideración sobre las metodologías de administración de riesgos y portafolio de riesgos que los bancos deben incluir dentro de sus políticas o si al menos existe lineamientos para que cada Banco desarrolle sus propias políticas al respecto.”.
R/ Las normas son las siguientes:
· NORMAS PARA LA GESTIÓN INTEGRAL DE RIESGOS DE LAS ENTIDADES FINANCIERAS (NPB4-47) 

· NORMAS DE GOBIERNO CORPORATIVO PARA LAS ENTIDADES FINANCIERAS (NPB4-48) 

· NORMAS PARA LA GESTIÓN DEL RIESGO OPERACIONAL DE LAS ENTIDADES FINANCIERAS (NPB4-50)
· En relación al numeral 5. que se refiere a “Procedimiento autorizado o requisitos mínimos para el consultor que realice las Auditorias de Sistemas a los Bancos nacionales”.

R/ Esta SSF no posee procedimiento autorizado o requisitos mínimos para el consultor que realice las Auditorias de Sistemas, sin embargo, las NORMAS TÉCNICAS DE AUDITORÍA INTERNA PARA LOS INTEGRANTES DEL SISTEMA FINANCIERO (NRP-15), establecen las disposiciones mínimas que deberán considerar las entidades para el ejercicio de la actividad de auditoría interna.

Además, los Bancos disponen de lineamientos internos que les permiten fortalecer los procesos y garantizar los resultados cuando podrían optar por subcontratar el servicio de auditoría de sistemas.

· Finalmente, en relación al numeral 6. que se refiere a “Los Informes de Auditoría Finales que tengan que ver con las tecnologías, son información pública o reservada, Si son públicas proporcionar los informes relacionados con las TIC 2015 y 2016 de los bancos nacionales”. 
R/ Según la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, establece en Artículo 33, que la información recabada por la Superintendencia es de carácter confidencial. 

Resolución 

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF solicitada por el peticionario la cual encuentra publicada en el sitio web www.ssf.gob.sv en la siguiente ruta: Marco Legal, Normativa Técnica, Intermediarios Financieros y Otras Entidades, Normas Prudenciales, Bancos, en el enlace directo siguiente http://www.ssf.gob.sv/index.php/temas/normativa-18954?id=513.
II. Comunicar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
 Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE. -
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0002
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