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San Salvador, 26 de febrero de 2018.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 13 de febrero de 2018, y con referencia SSF-2018-0017, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Tiempo de revisión y aprobación de un fideicomiso”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiéndose señalar lo siguiente:

Que de conformidad con lo establecido en el artículo 67 de la Ley de Bancos, los bancos -para poder practicar operaciones de fideicomisos- deberán obtener en forma previa la autorización de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a lo prescrito en el artículo 68 del mismo cuerpo legal. Asimismo, el artículo 68 de la Ley de Bancos establece que los bancos, para obtener la autorización correspondiente de parte de este organismo supervisor a que se refiere el artículo 67 de la misma Ley, deberán presentar a esta autoridad supervisora los planes de negocio, la organización y las políticas que aplicarán en las diferentes clases de fideicomisos que pretendan ofrecer al público, entre otros, Fideicomisos de Administración, Fideicomisos de Inversión, etc. 

Por otra parte, el inciso segundo del artículo 68 de la Ley de Bancos estipula que dentro de los primeros cinco días de cada mes, los bancos están obligados a informar por escrito a esta Superintendencia, sobre los fideicomisos que hubiesen constituido en el mes anterior y esta oficina de control tiene un plazo de treinta días, a partir de la fecha del recibo de dicha información, para objetar dichos fideicomisos. 

De conformidad con lo anterior, se concluye que esta Superintendencia debe otorgar a los bancos la autorización correspondiente para que puedan practicar y ofrecer al público las operaciones de Fideicomiso; asimismo, los Bancos están obligados a informar por escrito, dentro de los cinco días del mes siguiente al de referencia, los fideicomisos que hayan constituido en el mes anterior, teniendo la Superintendencia un plazo de 30 días, contados a partir de la recepción de dicha información, para poder objetar los referidos fideicomisos, concluyéndose que no existe disposición legal para autorizar la constitución de un Fideicomiso en forma específica, sino que en forma posterior a su constitución puede objetar su constitución de no cumplir con disposiciones legales aplicables a los mismos. 

Para finalizar, dentro de las políticas institucionales para la agilización de la revisión de trámites presentados por las entidades supervisadas, se ha definido el trámite No. BCF-023 “No Objeción para la Constitución de Fideicomisos”, con un plazo máximo de 20 días para la revisión y respuesta a las entidades que han constituido fideicomisos en el mes inmediato anterior, procedimiento que puede ser consultado en la página WEB de esta Superintendencia www.ssf.gob.sv en el enlace siguiente: http://www.ssf.gob.sv/index.php/servicios-14309/guia/ciudadano-46459/tramites/935-bancos-y-conglomerados. 

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I.    Conceder acceso a la información solicitada por xxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
II.  Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0017
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