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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
San Salvador, 6 de abril de 2018.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a sus solicitudes ingresadas a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 16 de marzo de 2018, con referencias SSF-2018-0023 y SSF-2018-0024, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de las cuales, de manera acumulada, solicita lo siguiente:
“Desglose estadístico de audiencias conciliatorias presentadas en contra de las aseguradoras en casos de siniestros de automotores en el período comprendido entre marzo de 2014 a febrero de 2018, así como el listado de las aseguradoras. Se agradece el número estadístico desglosado por mes, así como el resultado para el asegurado o apelante, ya sea favorable o desfavorable.

El listado de aseguradoras sobre las que solicita datos son:

1. Mapfre La Centroamericana, S.A. 

2. Aseguradora ACSA.

3. Aseguradora Asesuisa S.A.

4. Quálitas.

5. Aseguradora ASSA.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar respuesta a la solicitud, a fin de expedir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado, se observó que lo solicitado corresponde a estadísticas generadas por la institución, las cuales pueden ponerse a disposición del solicitante, luego de haberse protegido la información confidencial que pudieran contener, como lo dispone el numeral 23 del artículo 10 de la LAIP.

Por tanto, y ya que lo solicitado no se encuentra clasificado como reservado o confidencial, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente.

Resolución: 
I. Conceder acceso a lo solicitado remitiéndolo en archivo de Excel que se adjunta la presente. 
II. Notificar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución Acumulada UAIP.SSF-2018/0023 y 2018/0024
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