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San Salvador, 22 de marzo de 2018.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Superintendencia del Sistema Financiero, en fecha 9 de marzo de 2018, registrada con referencia SSF-2018-0025, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual, en lo medular, solicita lo siguiente:

“1. Informe de si el Licenciado Alex Mauricio Larios Romero labora en la Superintendencia del Sistema Financiero, y en qué cargo, con información de los cargos que desempeñó desde el año 2001 a la fecha.

2. Certificación de autorización que comisionó al Licenciado Alex Mauricio Larios Romero para recibir documentos y notificaciones emitidos por el Juzgado Segundo de lo Civil de San Miguel, hoy (Juzgado) Cuarto de Familia, de las diligencias mercantiles precautorias iniciadas por la Superintendencia del Sistema Financiero contra xxxxxxxxxxxxxxxxxxx y otros, las cuales tienen la Referencia xxxxxxxxxxxxx, informando si los congelamientos de cuentas y de inmuebles fueron diligenciados.

3. Informe de si el Licenciado Carlos Elías Roque Bueso labora en la Superintendencia del Sistema Financiero, y en qué cargo, con información de los cargos que desempeñó desde el año 2001 a la fecha.

4. Certificación de autorización que comisionó a Carlos Elías Roque Bueso para recibir documentos y notificaciones emitidos por el Juzgado Segundo de lo Civil de San Miguel, hoy (Juzgado) Cuarto de Familia, de las diligencias mercantiles precautorias iniciadas por la Superintendencia del Sistema Financiero contra xxxxxxxxxxxxxxx y otros, las cuales tienen la Referencia xxxxxxxxxxxxxx, informando si los congelamientos de cuentas y de inmuebles fueron diligenciados."
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, el suscrito Oficial de Información en Funciones, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente; como resultado, se obtuvieron las siguientes consideraciones:
Con referencia a los numerales 1 y 3, se ha determinado que no es información clasificada como reservada o confidencial, por lo que puede entregarse al solicitante.
En relación a los numerales 2 y 4, debemos exponer que tanto las autorizaciones a las que se refiere como el resultado de las diligencias judiciales que menciona, no constan en los archivos de esta Superintendencia, sino mas bien en los documentos o expedientes bajo el resguardo del tribunal respectivo, lugar adonde se sugiere dirigir la solicitud de información o en su caso a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Corte Suprema de Justicia. 
En ese sentido, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información a los numerales 1 y 3 de la solicitud, en los siguientes términos:
Numeral 1: El Licenciado Alex Mauricio Larios Romero ha laborado en la Superintendencia del Sistema Financiero como Analista Jurídico, y también se desempeña temporalmente como Oficial de Información en Funciones.

Numeral 3: El Licenciado Carlos Elías Roque Bueso laboró en la Superintendencia del Sistema Financiero como Analista Jurídico, hasta diciembre del año 2007.

II. Señalar como inexistente en esta Superintendencia la información solicitada en los numerales 2 y 4.

III. Indicar a la solicitante, en el marco de la asistencia establecida en el artículo 68 de la LAIP, que está habilitada para ejercer su derecho de acceso a la información pública para requerir lo solicitado en los numerales 2 y 4 en la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Corte Suprema de Justicia.
IV. Notificar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
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