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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP. 
San Salvador, 4 de abril de 2018.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 22 de marzo de 2018, y con referencia SSF-2018-0032, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), mediante la cual solicita:

“Listado de corresponsales financieros autorizados”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar respuesta a la solicitud, a fin de expedir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Previo a ello, debe exponerse que la figura del corresponsal financiero es definida como “las personas naturales o jurídicas legalmente constituidas, que ejercen actos de comercio en la República de El Salvador, funcionan en establecimiento propio o de terceros y atienden público, con los cuales los sujetos listado en el artículo precedente suscriben por ellos mismos o a través de un administrador, un contrato sin relación de dependencia, para que por cuenta y bajo responsabilidad de estos últimos puedan realizar las operaciones y prestar los servicios a que se refieren las presentes normas, por lo que los Corresponsales Financieros son considerados como un canal de los sujetos, que ejercen actividades complementarias a las de su actividad comercial principal, de acuerdo a un contrato de mandato y que para efectos de estas Normas no se considerarán Agentes, Representantes o Distribuidores regulados en el artículo 392 y siguientes del Código de Comercio,” (Artículo 3, literal c) de las Normas Técnicas para realizar operaciones y prestar servicios por medio de corresponsales financieros y de administradores de corresponsales financieros.
Con relación a lo solicitado, debe exponerse que la información que esta Superintendencia recibe sobre las personas naturales o jurídicas legalmente constituidas que ejercen actividades como corresponsales financieros, se adquiere para los efectos de supervisión y control, por lo que adquiere el carácter de información recabada para labores de supervisión definida por el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero como información de carácter confidencial por Ministerio de Ley, adicionando que tal disposición legal está en congruencia con lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), como lo expresa el literal “d” del artículo 24, que señala: 

“Información confidencial. Art. 24.-Es información confidencial:

d. Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”. (El subrayado es nuestro para referirnos a la disposición establecida por la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero).
Asimismo, es del caso mencionar que entre los corresponsales financieros se encuentran personas naturales, quienes se identifican por el nombre propio, y han entregado dicha información únicamente para efectos de supervisión y control, por lo que es una información confidencial conforme lo dispone el literal b. del citado artículo 24 de la LAIP, que reza: “La entregada con tal carácter por los particulares a los entes obligados, siempre que por la naturaleza de la información tengan el derecho a restringir su divulgación”. Por otra parte, debido a la cantidad, no es posible solicitar el consentimiento de cada uno de las personas naturales para divulgar información personal, al cual que se refiere el artículo 25 de la LAIP. 
Una vez expuestas las razones que restringen la publicidad de lo solicitado, debe adicionalmente señalarse que de acuerdo a lo establecido en el artículo 10, numeral 23 de la Ley en mención, la información estadística generada por la institución puede entregarse a quienes lo soliciten, luego de haber protegido la información confidencial que pudieran contener.  

Por tanto, sobre la base de lo expuesto, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente resolución: 

I. Denegar el acceso a lo solicitado por constituir información confidencial.
II. Proporcionar la estadística del número de corresponsales financieros, cuya información data desde que se lleva registro en esta institución, y una vez ha sido protegida la información confidencial que pudiera contener, de la siguiente manera:
	Mes/año
	Número de CF*

	Diciembre  2016
	874

	Diciembre  2017
	1,114


*CF: Corresponsales financieros
III. Notificar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxx, la cual indicó en su solicitud.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0032
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