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San Salvador, 27 de abril de 2018.

Ingeniero
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 18 de abril de 2018, y con referencia SSF-2018-0038, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 
“Cartera total de Consumo y tarjeta de crédito de todos los bancos del Sistema financiero a Febrero-2018 y Marzo-2018, total de consumo de los bancos cooperativos, sociedades de ahorro y crédito”
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado de la indagatoria, debe exponerse que esta Superintendencia solo lleva un registro estadístico de las tarjetas de crédito emitidas por las entidades fiscalizadas, el cual puede ponerse a disposición del solicitante una vez protegida la información confidencial que pudiere contener, según lo estipulado en el artículo 10, numeral 23 de la LAIP.
En ese contexto, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
 
Resolución 

I. Conceder acceso a la información, en archivo de formato Excel que se adjunta a la presente, aclarando que únicamente se proveen datos de las entidades del sistema financiero fiscalizadas por este ente supervisor. 
II. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
NOTIFÍQUESE.
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0038.
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