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San Salvador, 14 de mayo de 2018.

Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0042, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 
“1. Listado de nombres de todos los bancos, aseguradoras, emisores de títulos valores e instituciones que son supervisadas o fiscalizadas por mandato legal por la Superintendencia del Sistema Financiero.

2. Listado de directivos de todos los bancos, aseguradoras, emisores de títulos valores e instituciones que son supervisadas o fiscalizadas por mandato legal por la Superintendencia del Sistema Financiero.

3. Registro de accionistas, que incluya nombres personas naturales y de sociedades, de todos los bancos, aseguradoras, emisores de títulos valores e instituciones que son supervisadas o fiscalizadas por mandato legal por la Superintendencia del Sistema Financiero.”
Solicitándolo además en formato Excel en el periodo del 1 de enero de 2014 al 2 de mayo de 2018.
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado de la indagatoria, deben exponerse las siguientes consideraciones:

a. La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentándose además que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (Art. 18. Formas de Divulgación).

b. Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información (Art. 62. Entrega de Información).
c.  La lAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde se encuentra la información pudiendo obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (Art.74. Obligación de dar trámite a solicitudes de información), y
d. Esta Superintendencia sólo podrá entregar la información que se encuentre en su poder (Art. 62. Entrega de Información).

En ese contexto, la información contenida en los requerimientos números 1 y 2 constituye información oficiosa que se encuentra disponible al público en el sitio web www.ssf.gob.sv por lo que le son aplicables las consideraciones previamente expuestas, por lo que -amparados en el marco legar correspondiente- se brindarán los respectivos enlaces donde puede consultar la información:

-Bancos, aseguradores y demás entidades supervisadas, en http://ssf.gob.sv/index.php/entidades-fiscalizadas   
-Emisores de Valores, en http://ssf.gob.sv/index.php/estados/685-rpe
-Juntas Directivas de las entidades fiscalizadas, en Boletín Estadístico del Sistema Financiero, desde octubre-diciembre de 2013, hasta octubre-diciembre 2017 (más reciente disponible); consultar título correspondiente a Juntas Directivas en cada capítulo del Boletín Estadístico, en:
http://ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/estadisticas-63247?id=569:indice-general-boletin-estadistico&catid=158:estadisticas
-Con relación a requerimiento número 3, y por disposición legal específica, se encuentra publicado el listado de accionistas de Administradoras de Fondos de Pensión activas, cuyo enlace de acceso es:

http://ssf.gob.sv/descargas/Registro%20publico%20pensiones/ACCIONISTAS%20AFPS%20MARZO%202018.pdf
Referente al registro de accionistas de las demás instituciones, debe exponerse que esta Superintendencia recopila dicha información para los efectos de supervisión y control, por lo que adquiere el carácter de información recabada para labores de supervisión definida por el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero y por ende como información de carácter confidencial por Ministerio de Ley, adicionando que tal disposición legal está en congruencia con lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), como lo expresa el literal “d” del artículo 24, que señala: 
“Información confidencial. Art. 24.-Es información confidencial:

d. Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”. (El subrayado es nuestro para referirnos a la disposición establecida por la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero).
Asimismo, es del caso mencionar que entre los accionistas se encuentran personas naturales, quienes se identifican por el nombre propio y han entregado dicha información únicamente para efectos de supervisión y control, por lo que es una información confidencial conforme lo dispone el literal b. del citado artículo 24 de la LAIP, que reza: “La entregada con tal carácter por los particulares a los entes obligados, siempre que por la naturaleza de la información tengan el derecho a restringir su divulgación”. Por otra parte, debido a la cantidad, no es posible solicitar el consentimiento de cada uno de las personas naturales para divulgar información personal, consentimiento al cual se refiere el artículo 25 de la LAIP.
No obstante, en el marco de lo señalado en los artículos 50 y 68 de LAIP, referente a la asistencia y orientación al solicitante, nos permitimos orientarle a que formule su solicitud sobre este requerimiento específico ante el Centro Nacional de Registros, entidad encargada de administrar el registro de las sociedades inscritas y quienes operan legalmente en el territorio de la República de El Salvador.
Sobre la base de lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:
Resolución 

I. Conceder acceso a lo solicitado entregando los enlaces correspondientes para acceder a la información disponible que -sobre lo requerido- tiene esta Superintendencia. 
II. Denegar lo requerido en el punto número 3 por constituir información confidencial.

III. Orientar a la solicitante para que reformule su solicitud del punto número 3 al Centro Nacional de Registros.
IV. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0042.
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