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San Salvador, 21 de mayo de 2018.

Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0043, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 
“Si existiere el listado de capacitaciones de lavado de dinero que ofrece la superintendencia del sistema financiero, a las entidades presentadas en el art.2 de la Ley de Lavado de Dinero y Activos, incorporar información de su costo si lo tuviere.

Si la institución posee alguna información de casos de lavado de dinero en el cual se involucre a la industria hotelera, estadísticas de casos de lavado de dinero en el país, poseen alguna clasificación que mida el riesgo de lavado de dinero, anexar cualquier información que se posea al respecto de estos temas, muchas gracias por su atención.”
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Al respecto debe exponerse las siguientes consideraciones 
a. Las capacitaciones que esta Superintendencia habría impartido o lo haga a futuro, dirigidas a las entidades obligadas de acuerdo con el artículo 2 de la Ley Contra el Lavado de Dinero y de Activos y su Reglamento, se enmarcan estrictamente al contenido de la normativa citada, por lo que no existe un listado como tal, siendo en todo caso una actividad gratuita.
b. El artículo 22 de la mencionada Ley expresa que “Toda información que se obtenga en la investigación del delito del lavado de dinero y de activos será confidencial, salvo que sea requerida conforme a la Ley, en la investigación de otro delito”; en ese sentido, al encontrarse esta actividad dentro del ámbito de la supervisión que ejecuta este ente Fiscalizador, dicha información adquiere carácter de confidencial, como así lo dispone el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, confidencialidad avalada por el literal d. del artículo 24 de la Ley de Acceso a la Información Pública, el cual se refiere a aquella declarada previamente por otra disposición legal.
Con base en lo anterior, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:
Resolución:

I.        Declarar como inexistente el listado de capacitaciones en materia de prevención del lavado de dinero y activos, pues estas se sujetan al contenido de la normativa en la materia, no existiendo a su vez costos en razón a que son impartidas de manera gratuita.
II.        Denegar por confidencialidad información y estadísticas generadas sobre casos de lavado de dinero en el país.

III.        Notificar la presente resolución a la peticionaria a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0043.
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