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San Salvador, 22 de mayo de 2018.

Señor 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 14 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0044, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 
“ -Procedimiento que emplea la SSF, para la protección de los ciudadanos, ante los buró de crédito, ejemplos en los que haya utilizado la ley vigente para dicha protección. 
- de que manera regula a las empresas que aportan información financiera y la venden a los burós. 
- si un ciudadano se ve afectado en su récord crediticio ante un buró por más de 3 años, en qué consiste la ayuda brindada por la SSF, si es que la brinda.”
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Debe aclararse en principio que el término “buró de crédito” no existe en nuestra legislación, por lo que entenderemos que alude a las Agencias de Información de Datos reguladas por la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas, y que refiere, en su Artículo 3, a “Toda persona jurídica, pública o privada, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que se dedica a recopilar, almacenar, conservar, organizar, comunicar, transferir o transmitir los datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, a través de procedimientos técnicos, automatizados o no”.
Como resultado de la indagatoria, debe exponerse las siguientes consideraciones:
a. Con respecto al requerimiento vinculado al procedimiento que emplea la SSF para la protección del ciudadano y la ayuda que la SSF brinda si un ciudadano se ve afectado en su récor crediticio, ello tiene como finalidad conocer el mecanismo empleado por la Superintendencia para garantizar el buen manejo de los datos de los consumidores o clientes, relativos a su historial de crédito, por lo que se acumularán y se emitirá una única respuesta para ambos.

b. El requerimiento relativo a que indiquen ejemplos en los que se haya utilizado la ley para proteger a ciudadanos, ello es de naturaleza confidencial, en razón a que en dichos casos se manejan datos personales de carácter privado, exponiendo a ser identificables a las personas involucradas en ellos, en caso sea divulgado.

Por tanto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:
Resolución:

I. Conceder acceso a lo requerido respondiendo lo siguiente:
a. En referencia al procedimiento que emplea la SSF para garantizar el buen manejo de los datos de los consumidores o clientes, relativos a su historial de crédito, se resume de la siguiente manera:
Si el consumidor o cliente canceló la deuda en su totalidad y, no obstante, transcurren tres años y continua apareciendo en el histórico con mala calificación crediticia, puede presentar la denuncia por escrito a la Dirección de Atención al Usuario, anexando los documentos probatorios que amparen que la obligación fue cancelada. Si no cuenta con tales documentos, puede solicitar a la entidad correspondiente una constancia en la que se indique fecha y monto del pago, y, adicionalmente, debe presentar copia de sus documentos personales DUI y NIT.
De comprobarse que no hay razón para que siga apareciendo en el registro histórico con datos negativos, esta Superintendencia instruirá a la entidad que realice la corrección pertinente.    

b. Respecto a de qué manera se regula a las empresas que aportan información crediticia y la venden a las agencias de información de datos:

Esta Superintendencia sólo tiene facultades para actuar en el marco de lo que establece la indicada Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas, en la cual se establecen deberes y prohibiciones tanto para las Agencias de Información de Datos como para los Agentes Económicos, en relación al manejo de información sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes. 
II. Notificar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  

III. Remitir al peticionario la presente resolución por correo nacional a la dirección física proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0044.
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