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San Salvador, 31 de mayo de 2018.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 22 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0046, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información referente a:

1. Si las instituciones de crédito han iniciado la aplicación o no de la Ley de Garantías Mobiliarias con relación a las ejecuciones de las garantías mobiliarias, y si ya iniciaron o finalizaron ejecuciones ya sea vía notarial o judicial de las garantías mobiliarias y 
2. Qué instituciones de crédito ya iniciaron o finalizaron ejecuciones ya sea vía notarial o judicial de las garantías mobiliarias.
Recibida y analizada su solicitud, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Sobre el particular, luego de la indagatoria efectuada, se determinó lo siguiente:
a. Que lo solicitado en el requerimiento número 1 es información que no se encuentra clasificada como confidencial o reservada, por lo que puede ponerse a disposición de la solicitante únicamente en lo referente a las entidades supervisadas por este organismo de vigilancia y control; 

b. Que lo solicitado en el requerimiento número 2 es información inexistente en esta Superintendencia, puesto que no es competencia de esta institución llevar ese registro de índole judicial y de jurisdicción notarial, debido a que no se encuentra facultada legalmente para ello; y
c. Finalmente, hacemos referencia al artículo 68, inciso segundo, de la Ley de Acceso a la Información Pública: “Cuando una solicitud de información sea dirigida a un ente obligado distinto del competente, este deberá informar al interesado la entidad a la que debe dirigirse, por lo que esta Superintendencia procederá a señalarle al solicitante las entidades a las cuales debe dirigir su petición, y el solicitante, en la libertad de ejercer su derecho de petición ante las mismas,

Con base en lo anterior, por tanto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:
Resolución:

I. Conceder acceso a la información al requerimiento de si las instituciones de crédito han iniciado la aplicación o no de la Ley de Garantías Mobiliarias con relación a las ejecuciones de las garantías mobiliarias, con la siguiente respuesta:
R/ Fue consultado a los bancos supervisados por esta Superintendencia del Sistema Financiero sobre la aplicación de la Ley de Garantías Mobiliarias, confirmando que, por ser una Ley de la República, tienen a disposición la aplicación de la misma, así como el mecanismo de inscripción de registro de garantías mobiliarias, en los casos que consideran es aplicable. En adición a lo anterior y atendiendo a la consulta realizada por la persona peticionaria, es de confirmarle que las entidades, pueden hacer uso en el momento que consideren pertinente, del mecanismo de lo establecido en los Capítulos I al IV del Título VI de la referida Ley, para ejecutar las garantías que han sido inscritas en el referido, que tratan desde la inscripción de la Garantías Mobiliarias hasta las Diligencias de Ejecución Judicial de éstas.   

II. Señalar como inexistente en nuestros registros lo referente a las instituciones de crédito que ya iniciaron o finalizaron ejecuciones ya sea vía notarial o judicial de las garantías mobiliarias.
III. Remitir a la solicitante para que ejerza sus derechos ante la Unidad de Acceso a la Información Pública (UAIP) de la Corte Suprema de Justicia, con relación a la información indicada en el Romano 2 de la presente Resolución.   
IV. Notificar la presente resolución a la peticionaria a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0046.
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