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San Salvador, 28 de mayo de 2018.

Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 23 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0048, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 
“1) Nombre de los miembros del Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero fungiendo desde enero de 2018 a la fecha.

2) Nombre de los miembros del Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero que firmaron y aprobaron el acuerdo tomado en la sesión No. CD-06/2018 del 15 de febrero de 2018, mediante la cual denegaron la solicitud de la Sociedad Servicios Tecnológicos de El Salvador, Sociedad Anónima de Capital Variable, que se abrevia SERTECSA, S.A. DE C.V., para operar como proveedor de dinero electrónico.”
Solicitándolo además como copia certificada.
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado de la indagatoria, deben exponerse las siguientes consideraciones:

a. La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentando con ello a que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (Art. 18. Formas de Divulgación).

b. Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información (Art. 62. Entrega de Información).
c.  La LAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde la misma se encuentra pudiendo inclusive obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (Art.74. Obligación de dar trámite a solicitudes de información).
d. Por ello, una vez la información esté publicada en los canales electrónicos oficiales de la institución (sitio Web y Portal de Transparencia), de acuerdo a las disposiciones mencionadas previamente, la información es pública y no necesita de certificación, ni entrega formal para hacer valer el contenido de la misma ante otro ente o autoridad, ya que de acuerdo al principio de máxima publicidad regulado en el artículo 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública “la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo las excepciones expresamente establecidas por la ley”. Por otro lado, de acuerdo al Art. 6 letra d) de ese mismo cuerpo legal, la “Información oficiosa es aquella información pública que los entes obligados deberán difundir al público en virtud de esta ley sin necesidad de solicitud directa.” (subrayado es nuestro), y 
e. De acuerdo con el artículo 10, Numeral 3 de la indicada Ley, es oficiosa la información del directorio de funcionarios públicos, para el caso presente lo es con relación a los miembros del Consejo Directivo; y además de acuerdo con el citado artículo 10, numeral 25, “Los órganos colegiados deberán hacer públicas sus actas de sesiones ordinarias y extraordinarias en lo que corresponda a temas de presupuesto, administración y cualquier otro que se estime conveniente, con excepción de aquellos aspectos que se declaren reservados de acuerdo a esta ley”.
En ese sentido, la información contenida en los requerimientos de la solicitud constituyen información oficiosa que se encuentra disponible al público en el sitio web www.ssf.gob.sv y en el portal de Transparencia institucional http://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf; por lo tanto, les son aplicables las consideraciones previamente expuestas, y en tal sentido, amparados en el marco legal correspondiente, se brindarán los respectivos enlaces donde puede consultar y extraer la información.
Sobre la base de lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:
Resolución 

I. Conceder acceso a lo solicitado entregando los enlaces correspondientes para acceder a la información solicitada:
· Nombre de los miembros del Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero fungiendo desde enero de 2018 a la fecha.

R/ Consejo Directivo de la SSF, publicado en www.ssf.gob.sv en el enlace:
http://ssf.gob.sv/index.php/institucion/est-organ/cons-direct 
· Nombre de los miembros del Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero que firmaron y aprobaron el acuerdo tomado en la sesión No. CD-06/2018 del 15 de febrero de 2018, mediante la cual denegaron la solicitud de la Sociedad Servicios Tecnológicos de El Salvador, Sociedad Anónima de Capital Variable, que se abrevia SERTECSA, S.A. DE C.V., para operar como proveedor de dinero electrónico.

R/ Publicado en http://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf en el documento Actas del Consejo Directivo enero-marzo del año 2018, páginas 17 a la 19; publicado en el enlace:
http://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/actas-de-consejo 

II. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0048.
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