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San Salvador, 20 de junio de 2018.

Bachiller
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 23 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0049, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 
“a) Estado de Resultados y Balance General de Bancos (1989 a la fecha). 
b) Préstamos adquiridos por los bancos privados a instituciones del exterior del país (1989 a la fecha). 
c) Razón por la cual no aparece información sobre el cobro de impuestos a los bancos (2000-2010). 
d) ¿Cómo se justifica el incremento de los depósitos para los años 2007 y 2014 del Banco Procrédit?”.
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Al respecto debe exponerse las siguientes consideraciones 
a. Con relación al requerimiento de Estados de Resultados y Balances Generales de los bancos a partir de 1989, Es válido contextualizar que la ex Superintendencia del Sistema Financiero fue constituida a partir de la aprobación de la Ley Orgánica de la Superintendencia del Sistema Financiero, vigente a partir de diciembre de 1990 y operando funcionalmente a plenitud desde 1991, por lo que como entidad autónoma no cuenta con información anterior a 1991 porque no existía como tal, sino que era un organismo dependiente del Banco Central de Reserva de El Salvador. También cabe aclarar que la Ley Orgánica fue derogada en 2011 con la vigencia de la actual Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero.
b. En ese sentido, debe exponerse que la búsqueda permitió comprobar la inexistencia de algunos de los requerimientos solicitados, por lo que la información a la cual se dará acceso será únicamente aquella que se encuentra en los registros de la Superintendencia, amparados en el artículo 62, inciso primero y el artículo 73 referente a la información inexistente, de la citada Ley.
c. Además, se logró verificar que otros requerimientos –específicamente a partir de 2005- se encuentran publicados en los boletines estadísticos divulgados en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv, por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra la información.

d. Con relación a requerimiento de “préstamos adquiridos por los bancos privados a instituciones del exterior del país”, no es información de la cual se lleva registro en esta Superintendencia, dado que se trata de operaciones para las cuales esta Superintendencia no está facultada legalmente para llevar control alguno.
e. Respecto al requerimiento de “razón por la cual no aparece información sobre el cobro de impuestos a los bancos”, es preciso aclararse que la facultad impositiva, esto es, el ámbito fiscal, no le asiste competencia a esta Superintendencia para conocer de ello, sino que le corresponde al Ministerio de Hacienda; por tal razón, opera la inexistencia de esta información en nuestros registros. No obstante, es legítimo advertir que la información relacionada con el secreto fiscal es confidencial de acuerdo con el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública.  

f. Finalmente, respecto del requerimiento de ¿Cómo se justifica el incremento de los depósitos para los años 2007 y 2014 del Banco Procrédit?”, le exponemos que respecto al año 2007, el incremento fue originado por la apertura de ocho nuevas agencias durante el año 2006 y de once en el año 2007, dada su meta de captar depósitos de micros y pequeños empresarios; mientras que para 2014 no se reporta incremento en los depósitos de acuerdo con los registros publicados en el Boletín Estadístico que publica esta Superintendencia, y que puede descargar del enlace http://ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/estadisticas-63247?id=569:indice-general-boletin-estadistico&catid=158:estadisticas 
Con base en lo anterior, por tanto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:
Resolución:

I. Declarar como inexistente la información anterior a 1991 correspondiente a los estados de resultados y balances generales de los bancos.
II. Conceder acceso a información disponible sobre estados de resultados y balances generales de los bancos a partir de 1992, proporcionándola en formato CD, único formato en el que dicha información se encuentra disponible. 
III. Conceder el acceso a información disponible sobre estados de resultados y balances generales de los bancos a partir de 2005, indicando los enlaces en donde puede consultar y descargar los datos solicitados y disponibles a partir de esa fecha desde el sitio web www.ssf.gob.sv 

-Boletines estadísticos trimestrales de marzo 2005 a junio 2011: http://ssf.gob.sv/index.php/nov/191-publicaciones/estadisticas/712-boletines-trimestrales
 -Boletines estadísticos trimestrales de diciembre 2011 a diciembre de 2018:
http://ssf.gob.sv/index.php/nov/publi/estadisticas-63247?id=569:indice-general-boletin-estadistico&catid=158:estadisticas 
IV. Declarar como inexistente lo solicitado sobre préstamos adquiridos por los bancos privados a instituciones del exterior del país.
V. Declarar como inexistente por no asistirle competencia a esta Superintendencia, lo referente a razón por la cual no aparece información sobre el cobro de impuestos a los bancos.
VI. Respecto del requerimiento de justificación de incremento de depósitos del Banco Procredit, S.A., conceder acceso a lo solicitado, señalando que el incremento de depósitos durante el año 2007 obedeció a la apertura de nuevas agencias en el territorio nacional, mientras que para el año 2014 no se registró incremento de acuerdo con las estadísticas publicadas por esta Superintendencia. 
VII. Convocar al solicitante para pasar a nuestras oficinas a retirar el CD señalado en el Romano II de esta resolución.

VIII. Notificar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0049.
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