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San Salvador, 30 de mayo de 2018.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 29 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0050, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita:

“Resolución de adjudicación del proceso LG-0894-2018 denominado spot sobre educación financiera televisión nacional”. 

Recibida y analizada su solicitud, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Sobre el particular, luego de la indagatoria efectuada, se determinó que una resolución es el acto que emite la administración pública por medio de la cual expresa una decisión o sentencia por medio de la cual concluye un procedimiento administrativo, para este caso, el de contratación y adquisición de servicios para la administración pública; en estos procedimientos, la decisión citada se expresa y materializa –para el caso específico del proceso LG-0894-2018- por medio de una orden de compra, documento que, una vez comunicado a los directamente interesados, constituye información oficiosa de divulgación obligatoria para el público; por tanto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:
Resolución:

I. Conceder acceso a lo solicitado, adjuntando la correspondiente orden de compra en archivo de PDF.  
II. Notificar la presente resolución al peticionario a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2018/0050.
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