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San Salvador, 8 de junio de 2018.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 30 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0051, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita consulta lo siguiente: “
1. Un Banco regulado por la SSF, se puede negar a realizar el pago parcial de un cheque? Si se puede cual es el fundamento legal?

2. Cuáles son los requisitos que la persona debe cumplir para cobrar un cheque parcialmente en un Banco o entidad financiera regulado por la SSF?
3. Si el Banco se niega a Pagar el cheque sin fundamento legal, cual sería la institución gubernamental competente para interponer la denuncia?”
Recibida y analizada su solicitud, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Sobre el particular, luego de la indagatoria efectuada, se determinó lo siguiente:

Con relación al requerimiento número 1, es preciso traer a cuenta lo que el Código de Comercio establece en el artículo 814, el cual dice: “El tenedor del cheque sólo está obligado a recibir el pago total, pero podrá recibir un pago parcial”. Esto implica que la Ley permite que el portador, tenedor o beneficiario del cheque pueda recibir un pago parcial, y al banco, le establece, por tanto, de manera tácita, la obligación de pagar ese cheque de manera parcial, previo consentimiento del tenedor del cheque.

En caso de negativa del pago de cheque por parte del banco, el mismo Código de Comercio expresa que: “Cuando un banco se niega sin causa justificada a pagar un cheque extendido en debida forma, responderá al librador que tuviere fondos, por los daños que cause su negativa, pero el tenedor no puede compelerlo al pago, quedando los derechos de éste a salvo contra el librador. No se reputará negativa la retención prevista en el artículo 809 inciso segundo. 

El tenedor de un cheque que el banco se niegue a pagar, debe avisar lo ocurrido al librador y al avalista, en su caso, para que lo pague inmediatamente, o lo hará protestar dentro del plazo legal.” (Código de Comercio, artículo 811, incisos segundo y tercero).

Adicionalmente, el citado Código de Comercio expone que las únicas circunstancias por las cuales un banco puede negarse a pagar un cheque están señaladas en los artículos 806 (incisos primero y segundo) y 817, de la siguiente manera:

“Art. 806.- Un banco no estará obligado a pagar los cheques que no sean emitidos en los formularios que haya suministrado al librador; los formularios se entregarán mediante recibo que exprese la serie y numeración correspondientes.

En caso de extravío de los formularios de cheques recibidos, el cliente dará inmediatamente aviso por escrito al banco. El banco no pagará los cheques que en lo sucesivo se le presenten emitidos en los formularios denunciados como perdidos.
 Art. 817.- El Banco se abstendrá de pagar el cheque: 
I.- Cuando pareciere falsificado. 
II.- Cuando el librador le haya prevenido por escrito que no haga el pago”.
Por lo que a falta de regulación sobre la negativa del pago parcial del cheque, son aplicables las disposiciones previamente citadas, pudiendo expresarse que las únicas circunstancias por las cuales un banco puede negarse a realizar el pago de un cheque, parcial o total, son las citadas previamente en los artículos 806 y 817 del Código de Comercio, pudiendo el portador de cheque tomas las acciones correspondientes señaladas en los artículos 811 y 815 del mencionado Código de Comercio en caso de que la negativa tuviere otros orígenes.  
Respecto del requerimiento número 2: requisitos que la persona debe cumplir para cobrar un cheque parcialmente en un Banco o entidad financiera regulado por la SSF, primeramente precisa que tal títulovalor sea presentado para su pago, acto cambiario en el que, en caso resulte en un pago parcial, la parte insoluta del cheque, es decir la no pagada, deberá ser protestada a efecto de que el titular ejerza la acción cambiaria correspondiente en contra del último tenedor, conforme lo dispone el relacionado Art. 815 del Código de Comercio. 
En referencia al requerimiento número 3 de cuál sería la institución gubernamental competente para interponer la denuncia en caso de que un banco se niegue a pagar un cheque sin fundamento legal, esta Superintendencia cuenta con la Dirección de Atención al Usuario como área organizacional encargada de tramitar Asesorar y orientar a los usuarios de productos y servicios financieros, de las entidades legalmente autorizadas, a fin de que realicen gestiones encaminadas a solucionar sus inquietudes, solventar sus dudas, e inconformidades con las entidades financieras.
Por lo tanto, con base en lo anterior, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:
Resolución:

I. Conceder acceso a la información solicitada, cuya respuesta a los requerimientos 1 y 2 ha sido vertida en los conceptos y argumentos previamente desarrollados.
II. Indicar que el requisito que la persona debe cumplir para cobrar un cheque parcialmente e un Banco o entidad financiera regulado por la SSF, es primeramente presentarlo para su pago, acto en el que, si resultare el pago parcial, debe protestarse la parte insoluta, a efecto de que el titular ejerza la acción cambiaria respectiva contra el anterior tenedor.    
III. Exponer que, si un banco se niega a pagar un cheque sin fundamento legal, puede acudir a interponer una denuncia en la Dirección de Atención al Usuario de la Superintendencia del Sistema Financiero, situada en el segundo nivel del Edificio Mapfre La Centro Americana, ubicado sobre Alameda Roosevelt, San Salvador. 
IV. Notificar la presente resolución a la peticionaria a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0051.
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