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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.

San Salvador, 07 de junio de 2018.

Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 31 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-052, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Formatos y formularios proporcionados por las instituciones gubernamentales para realizar trámites requeridos.”
Sobre prevención efectuada
La LAIP establece en su artículo 66, inciso quinto, que: “Si los detalles proporcionados por el solicitante no bastasen para localizar la información pública o son erróneos, el oficial de Información podrá requerir, por una vez y dentro de los tres días hábiles siguientes a la presentación de la solicitud, que indique otros elementos o corrija los datos. Este requerimiento interrumpirá el plazo de entrega de la información. Si el interesado no subsana las observaciones en un plazo de cinco días desde su notificación, deberá presentar nueva solicitud para reiniciar el trámite.”
Al respecto, en fecha 31 de mayo de 2018, esta Superintendencia emitió prevención de la solicitud en comento, exponiendo a la solicitante que cuando se refiere a “Formatos y formularios proporcionados por las instituciones gubernamentales para realizar trámites requeridos”, nos precise a qué trámites se refiere para identificar los que corresponden a la Superintendencia del Sistema Financiero, y poderle orientar al respecto.
No obstante, transcurrido el plazo señalado para responder a la prevención, y no habiendo subsanado la misma, en el marco de lo señalado en el enunciado final del citado inciso quinto del artículo 66 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

I. Cancelar el presente proceso de acceso a la información por no subsanación de la prevención efectuada.
II. Comunicar a la solicitante xxxxxxxxxxxxxx que deberá presentar una nueva solicitud para reiniciar el trámite, y en donde deberá precisar la información requerida.
III. Notificar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución solicitud UAIP.SSF-2018/0052
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