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San Salvador, 14 de junio de 2018.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 31 de mayo de 2018, y con referencia SSF-2018-0053, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual consulta si esta Superintendencia “da una autorización especial para que una persona o empresa que se dedica a realizar préstamos sin ser regulada por el BCR ni la SSF pueda ser cesionario de un seguro de vehículos. Si es así, ¿cuáles son las empresas que cuentan con esta autorización? ya que se nos ha indicado la aseguradora ASESUISA que Grupo Q de El Salvador, S.A. de C.V. sí cuenta con la misma otorgada por ustedes.”
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado de la indagatoria, deben exponerse las siguientes consideraciones:

La Superintendencia del Sistema Financiero autoriza la comercialización masiva de pólizas de seguros por cualquier empresa o sociedad, una vez se cumpla lo dispuesto en el artículo 51 de la Ley de Sociedades de Seguros y las Normas para el Registro de Entidades que Promuevan y Coloquen en Forma Masiva Pólizas de Seguros (NPS4-10).

El Art. 51 de la citada Ley dice: “Las actividades de promoción y colocación de seguros efectuadas por las sociedades de seguros, podrán ser realizadas por medio de cualquier empresa o sociedad inscritas en el registro que llevará la Superintendencia, previa celebración de los convenios a que haya lugar, siempre que la contratación por parte del cliente sea voluntaria y que se trate de pólizas que sean idóneas para su comercialización masiva…”.

La citadas Normas en su artículo 5 menciona: “Para la inscripción en el Registro, la sociedad de seguros debe presentar solicitud suscrita por su Presidente o Representante Legal de la sociedad peticionaria o por un apoderado especialmente designado al efecto, a la Superintendencia, incluyendo los siguientes datos de los comercializadores: Nombre, razón social o denominación; dirección particular y su actividad o giro principal; …”. Además, debe presentar la información requerida en dicho artículo.

Esta Superintendencia lleva el Registro en referencia, en el cual se encuentra que Aseguradora Suiza Salvadoreña, S.A., está autorizada para comercializar póliza de seguros de automotores por medio de Credi Q, El Salvador, S.A. de C.V.

Una vez inscritas las sociedades en dicho Registro, faculta a la Superintendencia para realizar visitas de inspección en relación a la comercialización de las pólizas.

En suma, por ministerio normativo y legal deben cumplirse todos los requisitos correspondientes para que se autorice a una sociedad como Comercializador Masivo de Pólizas de Seguros y solo así poder registrarse como tal para el desarrollo de esta actividad.
Para mayor información sobre los comercializadores masivos registrados por esta Superintendencia, puede consultar el Registro de Comercializadores Masivos en el enlace institucional http://ssf.gob.sv/index.php/temas/registropublico/104-informacion-financiera/registros/202-comerc-masivos, así como las Normas para el registro de entidades que promuevan y coloquen en forma masiva pólizas de seguros (NPS4-10), las cuales puede consultar en el enlace: http://ssf.gob.sv/index.php/temas/normativa-18954?id=515 
Por lo tanto, sobre la base de lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:

Resolución 

1. Conceder acceso a lo solicitado exponiendo que esta Superintendencia no otorga autorizaciones para operar como cesionarios de seguros, sino que otorga autorizaciones para inscribir en el registro correspondiente a entidades que promuevan y coloquen en forma masiva pólizas de seguros.

2. Señalar que Credi Q, El Salvador, S.A. de C.V. está autorizado por esta institución para operar como comercializador masivo de pólizas de seguros. 
3. Exponer que Aseguradora Suiza Salvadoreña, S.A., está autorizada para comercializar pólizas de seguros de automotores por medio de Credi Q, El Salvador, S.A. de C.V.
4. Notificar a la solicitante a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0053.
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