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San Salvador, 12 de junio de 2018.

Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 7 de junio de 2018, y con referencia SSF-2018-0055, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente: 
“Confirmación sobre si el señor Jesús Marcial Aguilar Flores y la sociedad ACC Auditores y Consultores, S.A. de C.V. (Aguilar Castillo Consultores, S.A. de C.V.), están autorizados o no, por la Superintendencia del Sistema Financiero, para prestar servicios de auditoría externa a las sociedades de seguros.”
Recibida y analizada su solicitud de información a la Superintendencia, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la indicada Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia procedió a tramitar la correspondiente respuesta a la solicitud presentada, para efectos de dictar la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado de la indagatoria, debe exponerse que lo solicitado no se encuentra clasificado como confidencial o reservado sino que es información que se encuentre disponible para la ciudadanía y que puede consultarse en el Registro Especial de Auditores Externos, al cual se accede por medio del enlace http://ssf.gob.sv/index.php/estados/691-aev publicado en la página web www.ssf.gob.sv 
Por lo tanto, sobre la base de lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:

Resolución 

I.  Conceder acceso a lo solicitado exponiendo que, a esta fecha, el señor Jesús Marcial Aguilar Flores y la Sociedad ACC Auditores y Consultores, S.A. de C.V., no se encuentran inscritos en el Registro de Auditores Externos que administra la Superintendencia del Sistema Financiero. 

II. Notificar a la solicitante a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0055.
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