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San Salvador, 1 de agosto de 2018.

Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 25 de agosto de 2018, y con referencia SSF-2018-0077, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual expone:

“1.- ¿Quiero saber si la unidad de pensiones del ISSS (UPISSS), las AFP’s (CONFIA y CRECER) y el INPEP deben o no aceptar órdenes de descuento para sus pensionados?
2.- Si las deben aceptar, ¿qué cuantía deben aceptar y la base legal?

3.- Si no las deben aceptar, ¿la base legal para no aceptar descuentos?".
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley realizó la gestión oportuna con el área organizacional correspondiente. Como resultado, se obtuvo que lo solicitado no se encuentra clasificado en esta Superintendencia como confidencial o reservado, por lo que procedió a efectuarse el análisis pertinente para obtener respuesta a lo peticionado y entregarlo al solicitante. 
Por lo antes expresado, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a lo solicitado por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxx, respondiendo lo siguiente:

 “1.- ¿La Unidad de Pensiones del ISSS(UPISSS), las AFP's (CONFIA y CRECER) y el INPEP deben o no aceptar órdenes de descuento para sus pensionados?

R/: Al respecto es de indicar, que la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones únicamente regula el otorgamiento de beneficios de los afiliados cotizantes del Sistema de Ahorro para Pensiones y del Sistema de Pensiones Público, los cuales se hacen efectivos por medio del pago de pensiones, devoluciones o asignaciones, lo cual dependerá del cumplimiento de los requisitos que la Ley establece; sin embargo es de señalar, que respecto del pago de pensiones por medio de las Administradoras de Fondos de Pensiones, el Reglamento de Prestaciones y Beneficios del Sistema de Ahorro para Pensiones dispone en su artículo 8 inciso segundo, que la AFP podrá retener otros descuentos a solicitud del pensionado, siempre y cuando no excedan los porcentajes legales; disposición ésta que no se encuentra en la normativa aplicable a los Institutos del Sistema de Pensiones Público, no obstante lo anterior es de señalar, que el referido artículo 8 anteriormente citado,  establece una facultad potestativa para las Administradoras de Fondos de Pensiones, quienes podrán o no aceptar órdenes de descuentos para ser aplicadas al pago de las pensiones de sus afiliados, e igual situación sería aplicable para los afiliados del Sistema de Pensiones Públicos, quienes tampoco se encuentran obligados a prestar ese tipo de servicios adicionales a sus afiliados, quedando a discreción de tales entidades el otorgarlos o no.   

2.- Si las deben aceptar, ¿qué cuantía deben aceptar y la base legal?

R/: No existe base legal que obligue a las Instituciones Previsionales del Sistema Salvadoreño para que puedan aceptar órdenes de descuento de sus afiliados y aplicarlas al pago de las pensiones de éstos, quedando a discreción de dichas Instituciones el aceptarlas o no para hacerlas efectivas, en cuyo caso se deberán respetar los porcentajes legales de descuento que establece el Derecho Común. 

3.- Si no las deben aceptar, ¿cuál es la base legal para no aceptar descuentos?”

R/. Así como no existe base legal para que no puedan aceptar órdenes de descuento, tampoco la hay para obligar a las instituciones a que sí lo hagan, por lo tanto, en razón a que son entidades que han sido  facultadas por el Estado para administrar el Sistema, es decir que están facultadas para administrar fondos de sus cotizantes, consecuentemente, en nuestra opinión, les es aplicable el principio de legalidad, es decir que las instituciones no deberían actuar más allá de lo que expresamente les ha sido permitido por la Ley. 

II. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Alex Mauricio Larios Romero
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0077.
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