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San Salvador, 10 de agosto de 2018.

Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 26 de julio de 2018, y con referencia SSF-2018-0078, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“En los casos que a un pensionado del INPEP, UPISSS o AFP's se determinara que se le ha pagado una prestación (Pensión de Vejez, Invalidez, Ascendiente, Viudez u Orfandad) superior a la que realmente tenía derecho y el nuevo cálculo es menor al monto que se le estaba pagando:
¿Cuál el procedimiento que se debe seguir para que la institución recupere lo pagado de más?

¿Cuál es la base legal?

Favor proporcionar copia de procedimientos, resoluciones, instructivos o cualquier otro documento que sirva como base legal.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, habiéndose obtenido como resultado que lo peticionado no se encuentra clasificado como confidencial o reservado, por lo que puede entregarse al solicitante.

Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

I. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxx, respondiendo las consultas en los conceptos siguientes:
“1. ¿Cuál es el procedimiento que se debe seguir para que la institución recupere lo pagado de más? 

En el caso de los Institutos Previsionales como el ISSS y el INPEP, el Reglamento de Beneficios y Otras Prestaciones del Sistema de Pensiones Público dispone, por medio de su artículo 133, que el Instituto descontará mensualmente hasta un máximo del diez por ciento de la pensión, con el objeto de cubrir en su totalidad las sumas recibidas en exceso.
          
En el caso de las AFP´s, si bien es cierto no existe un procedimiento regulado en el que se establezca la forma de proceder en dichos casos; sin embargo es de señalar, que en virtud de  lo dispuesto en el artículo 2 literal c) inciso segundo de la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones, las Administradoras de Fondos de Pensiones se encuentran facultadas por el Estado, justamente para administrar correctamente los Fondos de Pensiones de sus afiliados, en razón de lo cual, una vez determinado que se ha pagado un beneficio incorrectamente, la respectiva administradora deberá crear el mecanismo correspondiente, a fin de recuperar los valores pagados en exceso.

2. ¿Cuál es la base legal? 

En el caso del ISSS y del INPEP, el Reglamento de Beneficios y Otras Prestaciones del Sistema de Pensiones Público dispone su artículo 133, en lo pertinente, lo siguiente:

“””  ……. En el caso en que el monto de la prestación auditada resultare ser inferior al monto de la prestación que se le otorgó, el ISSS o el INPEP, según corresponda, descontará mensualmente hasta un máximo del diez por ciento de la pensión, con el objeto de cubrir en su totalidad las sumas recibidas en exceso.

En el caso en que el monto de la prestación auditada resultare ser superior al monto de la prestación que se le otorgó, la Institución Previsional respectiva devolverá el monto adeudado, incorporando el diez por ciento del saldo en el monto de la pensión mensual, hasta completar el total de la suma no entregada al pensionado…”””

Para el caso de las Administradoras de Fondos de Pensiones, tal como se indicó en el numeral anterior, no existe base legal que establezca el procedimiento a seguir para casos como el consultado, sin embargo es de tener en cuenta, que si las Administradoras de Fondos de Pensiones han sido delegadas por el Estado para Administrar los fondos de Pensiones de sus afiliados, éstas deberán actuar como un buen administrador en negocio propio, y en caso de llegar a determinarse que se han pagado prestaciones con valores en exceso de lo que realmente corresponde, éstas deberán crear los mecanismos correspondientes, a fin de recuperar tales valores, pues éstas se encuentran obligadas por la Ley a otorgar los beneficios bajo los parámetros que previamente han sido señalados  por la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones y la normativa aplicable.

3. Favor de proporcionar copia de procedimientos, resoluciones, instructivos o cualquier otro documento que sirva como base legal.”

Respecto de casos como el consultado, únicamente se cuenta con el Reglamento de Beneficios y Otras Prestaciones del Sistema de Pensiones Público, que regula en su artículo 133, el procedimiento a seguirse en este tipo de casos, el cual se adjunta en archivo anexo o del cual se proporciona enlace a donde está publicado.
II. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0078
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