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San Salvador, 11 de septiembre de 2018.

Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud ingresada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 5 de septiembre de 2018, y con referencia SSF-2018-0094, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita información sobre qué bancos se han liquidado en el país y la fecha en que se liquidaron.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente con la unidad respectiva, por lo que posterior al análisis que ésta realizó, así como la búsqueda correspondiente en los registros que lleva esta Superintendencia, se determinó que únicamente se posee información relacionada con el proceso de liquidación de la entidad denominada “Banco de Crédito Inmobiliario, S.A.”, entidad cuya escritura de liquidación fue celebrada ante los oficios del Notario Ricardo Alfredo Martínez Rivas, el veintiocho de septiembre del año dos mil cuatro e inscrita en el Registro de Comercio al número 26 del Libro 1961 del Registro de Sociedades el 01 de octubre de 2004. 
Respecto al resto de Bancos que se han liquidado, le comunicamos que dichos procesos de liquidación fueron iniciados en el proceso de saneamiento del sistema financiero, con base en la Ley de Saneamiento y Fortalecimiento del Sistema Financiero, la cual dio origen al Fondo de Saneamiento y Fortalecimiento Financiero (FOSAFFI), recomendándole avocarse a dicha entidad a solicitar la información de aquellas entidades liquidadas en razón de dicho proceso. 
Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a lo solicitado por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
2. Notificar a la peticionaria la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.   
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0094
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