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San Salvador, 10 de octubre de 2018.

Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 2 de octubre de 2018, y con referencia SSF-2018-0113, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Autorizaciones otorgadas a EQUIFAX CENTROAMÉRICA, S.A. DE C.V. (antes DICOM CENTROAMÉRICA, S.A. DE C.V.) por parte de la Superintendencia del Sistema Financiero, con respecto a las autorizaciones expresas que las personas naturales otorgan para verificar la información crediticia de los mismos, cuando se ofrece un crédito en cualquier lugar que no sea la institución bancaria. Específicamente quiero saber si esta empresa (DICOM) tiene autorización por parte de la SSF de que las personas del banco que ofrecen los créditos mencionados, puedan acceder a la información crediticia de los particulares a las que se los están ofreciendo.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse lo siguiente:

Que de conformidad a la Ley de Regulación de los Servicios de Información Sobre el Historial de Crédito de las Personas, esta establece en el artículo 14 literal d), que los datos sobre el historial de crédito, brindados por los consumidores o clientes a los agentes económicos, sólo podrán ser recopilados o transmitidos a las agencias de información de datos y suministrados por éstas a los agentes económicos, con la autorización por escrito y expresa de los consumidores o clientes, de acuerdo a lo establecido en el artículo 18 de la Ley de Protección al Consumidor. 

Por lo anterior, ninguna Agencia de Información de Datos, tiene la autorización de esta Superintendencia para que se realicen consultas de los historiales crediticios de consumidores o clientes que no lo hayan autorizado expresamente. 

Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Conceder acceso a lo solicitado por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
2. Notificar a la peticionaria la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez
Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0113
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