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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.


San Salvador, 9 de octubre de 2018.

Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 8 de octubre de 2018, y con referencia SSF-2018-0115, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita la siguiente información del mercado de valores, del período comprendido desde el año 2008 al año 2018:
“1. Informe de los montos de inversión y emisión, por tipo de instrumento financiero.

2. Principales inversores y emisores en el mercado de valores.

3. Informe de montos negociado en el mercado primario, secundario, accionario y de reporto. (Emisores e inversores)”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que lo peticionado por la señorita xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx se encuentra comprendido dentro de las publicaciones institucionales que efectúa esta Superintendencia, por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar a la solicitante el lugar donde se encuentra publicada.

    Para el caso, la información relacionada al comportamiento de precios y variaciones por tipo de instrumento en el mercado de valores local durante los últimos diez años, puede encontrarse en los siguientes vínculos: 

1. Informe de los montos de inversión y emisión, por tipo de instrumento financiero:

Para la generación de esta información, se puede abocar a las siguientes fuentes: A) en la página web de la Superintendencia del Sistema Financiero (SSF): https://ssf.gob.sv/boletines/ en el cual encontrará información con periodicidad semanal o mensual que abarca el período histórico requerido. B) Bolsa de Valores de El Salvador, S.A. de C.V., en cuya plataforma puede gestionarse información histórica por mercado (https://www.bolsadevalores.com.sv/index.php/precios-y-estadisticas/estadisticas-por-tipo-de-valor) y por tipo de valor (https://www.bolsadevalores.com.sv/index.php/precios-y-estadisticas/estadisticas-por-mercado). C) Como información referencial, puede  consultar la base histórica de la Asociación de Bolsas de Centroamérica y el Caribe, BOLCEN, en la siguiente dirección https://www.bolsadevalores.com.sv/index.php/precios-y-estadisticas/estadisticas-bolcen o en https://www.bolcen.org/ y en la página web de la Federación Iberoamericana de Bolsas, FIAB en http://www.fiabnet.org/estadisticas.php 
2. Principales inversores y emisores en el mercado de valores:

Respecto de esta información, no es posible acceder a lo solicitado en cuanto a información de principales inversores por pertenecer a la categoría de información confidencial (art. 24 de la Ley de Acceso a la Información Pública) en relación a los artículos 33 y 63 de la Ley de Anotaciones Electrónicas de Valores en Cuenta que reconocen y tutelan el secreto bursátil. En relación a los principales emisores de valores, puede obtenerse información de los mismos en los vínculos detallados en el numeral 1.

3. Informe de montos negociado en el mercado primario, secundario, accionario y de reporto. (Emisores e inversores)

Sobre esta información, en los vínculos detallados en el numeral 1., se puede ubicar lo requerido, salvo lo atinente a los inversores, por cuanto dicho detalle no es posible compartirlo conforme a lo indicado en el numeral 2.

Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF solicitada por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxx, en los enlaces que arriba han sido indicados.
2. Notificar a la peticionaria la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez
Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0115
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