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San Salvador, 15 de octubre de 2018.

Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 9 de octubre de 2018, y con referencia SSF-2018-0117, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Información si existen solicitudes por parte de personas naturales, jurídicas o Notarios que están llevando ejecuciones extrajudiciales vía notarial y han solicitado en esta institución los servicios profesionales de un perito autorizados por esta institución para la venta pública subasta no judicial o en subasta privada.

Lo anterior, de conformidad a lo regulado por el Art. 69 inc. 2º Ley de Garantías Mobiliarias, establece “Que el Notario mandará a valuar los bienes por medio de un perito aceptado de común acuerdo por las partes, quien deberá estar debidamente registrado como tal en la Superintendencia del Sistema Financiero”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que en los registros que lleva esta SSF no se ha encontrado solicitud alguna de conformidad a lo requerido por la ciudadana xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Conceder acceso a lo solicitado por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
2. Notificar a la peticionaria la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez
Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0117
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