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San Salvador, 25 de octubre de 2018.

Señora
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 22 de octubre de 2018, y con referencia SSF-2018-0123, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita la siguiente información:

“Toda la documentación, formularios o formatos utilizados para iniciar, proseguir o fenecer los trámites de transformación de una sociedad cooperativa a banco cooperativo."
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, habiéndose obtenido como resultado que no se cuenta con una normativa que establezca la transformación de una sociedad cooperativa a banco cooperativo tal y como la solicitante lo ha requerido; no obstante, en caso de que una cooperativa de ahorro y crédito, sea sociedad o asociación, tenga el interés de obtener la autorización para captar depósitos del público, o se encuentre obligada a ingresar a supervisión debido a que ha superado la cifra mencionada en el literal a) a.2. del artículo 2 de la Ley de Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito, cuyo monto según la última actualización es de US$94,687,997.00 (de conformidad al artículo 173 de la mencionada ley), debe sujetarse a los lineamientos que establecen para dicha situación las “Normas para Autorizar Cooperativas de Ahorro y Crédito para la Captación de Ahorros del Público (NPNB1-01). Asimismo, se debe considerar lo regulado por el inciso sexto del Art. 185 de la Ley de Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito.

Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada disponible por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxx.
2. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez
Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2018/0123
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