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Versión pública por supresión de datos personales. Art 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas del día treinta y uno de enero de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 24 de enero de 2019, y con referencia SSF-2019-0003, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita:

“Copia certificada del expediente completo del empleado xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, código xxxxx, de nombre xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx."
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse que esta SSF ha determinado clasificar como reservada la información referente a los expedientes de aspirantes en los procesos de selección y contratación de personal de esta institución, sobre la base de lo establecido en los literales g y h del artículo 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública, por considerar que no debe divulgarse información que violente el principio de igualdad entre los participantes y futuros aspirantes a obtener un puesto de trabajo permanente en esta Superintendencia, y que pudiera revelar estrategias institucionales que, inadecuadamente interpretadas, comprometan la confiabilidad y validez de los procesos de selección de personal, conllevando así una alta probabilidad de materialización del riesgo de ocurrencia de errores de aceptación en los procesos de selección y contratación de personal. 
Asimismo, dicho expediente se encuentra reservado, sobre la base de lo establecido en los literales e. f. g. y h. del artículo 19 de la LAIP, debido a que actualmente se encuentra un proceso judicial en curso.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Denegar el acceso a la información requerida por ser información reservada en esta SSF.

2. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
3. Comunicar al solicitante que puede utilizar el recurso que le señala la Ley.
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0003
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