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Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las nueve horas con diez minutos del día cuatro de febrero de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 28 de enero de 2019, y con referencia SSF-2019-0004, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita se le brinde respuesta a las siguientes interrogantes:
“1.- ¿La nueva Ley de Procedimientos Administrativos que entra en vigencia en febrero 2019 es aplicable a la UPISSS, IPSFA, INPEP, y AFP's?
2.- ¿Si es aplicable, se les ha notificado por parte del SSF? anexar notificación si hay.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse la respuesta a cada interrogante de la siguiente manera:

1. ¿La nueva Ley de Procedimientos Administrativos que entra en vigencia en febrero 2019 es aplicable a la UPISSS, IPSFA, INPEP, y AFP's?

R/ Actualmente esta Ley se encuentra en análisis y en espera de los lineamientos que puedan ser girados para su aplicación. Su ámbito de aplicación está definido en el artículo 2 referido a las instituciones del órgano Ejecutivo, Legislativo y Judicial sin incluir a entidades privadas. En ese sentido, cada entidad de la administración pública debe realizar su propio análisis y tomar sus medidas para aplicar la Ley en lo que le corresponda.
2. ¿Si es aplicable, se les ha notificado por parte del SSF? anexar notificación si hay.
R/ Sobre este particular, no se han girado instrucciones al respecto.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I.     Conceder acceso a la información disponible en esta SSF, solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, mediante las respuestas a cada interrogante arriba citadas.
II.  Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información
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Resolución UAIP. SSF-2019/0004
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