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Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas con cincuenta y cinco minutos del día seis de marzo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 28 de febrero de 2019, y con referencia SSF-2019-0022, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Listado de requisitos para registrar a una entidad (sociedad, ya sea salvadoreña o extranjera) como una entidad que brinda servicios auxiliares a entidades reguladas (para el caso bancos), que en este caso consistirían en la posibilidad de realizar transacciones de compra por medio de dispositivos POS”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse lo siguiente:
R/ Que, con la información proporcionada, no es posible determinar si la referida Sociedad se enmarca en lo dispuesto en el literal i) del artículo 7 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, el cual expresa que son integrantes del sistema financiero…. : “Las sociedades que ofrecen servicios complementarios a los servicios financieros de los integrantes del sistema financiero, en particular aquéllas en los que participen como inversionistas”; ya que necesitaríamos revisar el pacto social de la entidad, y particularmente en la cláusula “Finalidad” en donde se incluyan los servicios complementarios a los servicios financieros que brindará la entidad, entre otros.
Por otra parte, bajo el supuesto que, del análisis efectuado anteriormente, se concluya que el modelo operativo de la sociedad se enmarca dentro de lo dispuesto en el literal i) del artículo 7 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, a continuación, listamos los requisitos mínimos sobre la base de criterios prudenciales conforme las atribuciones contenidas en los artículos 3, y literal d) del artículo 15, ambos de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero: 
· Nombre completo, dirección física y electrónica, teléfono y número de Documento de Identidad del delegado para realizar el trámite, con el respectivo poder con que actúa

· De los potenciales accionistas: Documentos e información de identificación personal, y detalle de su participación en el capital accionario.

· Declaraciones Juradas de los accionistas que evidencien el origen de los fondos.

· Denominación de la entidad.

· Modelo de Escritura de Constitución de la sociedad. 

· Indicación del monto de capital social.

· Modelo operativo de negocio que incluya el nicho de mercado al que va dirigido, líneas de negocio, entre otros.

· Proyecto de estatutos de la sociedad.

· Documentación e información de identificación personal de los potenciales gerentes, directores y directores ejecutivos de la sociedad.

· Indicar si los potenciales accionistas pertenecen a un grupo empresarial o conglomerado, incluyendo su nombre y composición.

· Estados financieros auditados de los potenciales accionistas.

Una vez constituida la sociedad, se deberá iniciar el trámite correspondiente al inicio de operaciones, observando los siguientes requisitos mínimos:
· Nota suscrita por el Representante Legal de la sociedad en la que solicita a esta Superintendencia la autorización de inicio de operaciones.

· Copia legible de la escritura de constitución en la que conste el nombramiento de las personas que ocuparán cargos de administración.

· Certificación del punto de acta de Junta General de Accionistas en la que conste la elección de Junta Directiva.

· Copia legible de la Certificación del Punto de Acta de Junta General de Accionistas o de Junta Directiva, debidamente inscrita en el Registro de Comercio, en virtud del cual se haya efectuado el nombramiento del Gerente General o Director Ejecutivo.

· Copia legible del Número de Identificación Tributaria y del Número de Registro de Contribuyente de la sociedad.

· Organigrama de la sociedad con indicación del cargo y nombre de los administradores y directores, especificando el cargo a desempeñar.

· Copia legible, certificada notarialmente del acuerdo de nombramiento del auditor externo registrado en la Superintendencia, el cual deberá encontrarse previamente inscrito en el Registro de Comercio.

· Políticas internas que incluya como mínimo:

a) Políticas de Gobierno Corporativo.

b) Políticas sobre estándares éticos de conducta.

c) Políticas y mecanismos para la gestión de riesgos.

d) Políticas y planes de seguridad de la información.

e) Políticas y planes de continuidad del negocio.

f) Manuales de control interno para el funcionamiento en cada uno de los procesos operativos de la sociedad; y

g) Manual de cumplimiento de la Ley Contra el Lavado de Dinero y de Activos y Ley Especial contra Actos de Terrorismo.  

Cumplidos los requisitos anteriores y otros que pudieran surgir en función del modelo operativo, esta Superintendencia procederá a realizar las respectivas verificaciones en campo y comunicará los resultados de las mismas. Asimismo, se enfatiza que la presente respuesta se circunscribe al supuesto que, tomando en consideración la información remitida, el modelo operativo de la sociedad se enmarque en lo dispuesto en el literal i) del artículo 7 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero.
Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxx.
2. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2019/0022
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