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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.

Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las diez horas con cuarenta minutos del día veinticinco de marzo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 21 de marzo de 2019, y con referencia SSF-2019-0032, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Detalle de cuentas canceladas por parte de la banca nacional y privada a la empresa mixta Alba Petróleos de El Salvador. Que el detalle exprese el banco que canceló la cuenta, fecha de cancelación y razón de la cancelación”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que lo solicitado por el peticionario es información inexistente en esta institución, de conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, LAIP; dicha información solo obra en poder de los bancos, ya que es resultado de una relación contractual entre privados (entre el banco y su cliente) quienes solo pueden proporcionar información sobre esas operaciones al titular de las mismas, a la persona que lo represente legalmente y a la Dirección General de Impuestos Internos del Ministerio de Hacienda, cuando lo requiera en procesos de fiscalización, de acuerdo con lo establecido en el artículo 232 de la Ley de Bancos, en lo relacionado al ámbito de la información sujeta a secreto bancario.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar la información solicitada por ser información inexistente en esta institución.
II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0032
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