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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las once horas con cuarenta y cinco minutos del día veintinueve de marzo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 26 de marzo de 2019, y con referencia SSF-2019-0035, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Saldo de la deuda previsional del Estado al final de cada periodo, desde 2002-2017” 
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada es información inexistente en esta SSF de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, debido a que no es competencia de esta Superintendencia administrarla, sino por el Ministerio de Hacienda como responsable de los compromisos del Estado sobre el particular; por lo cual en el marco del deber de asistencia al solicitante señalado en el artículo 68 de la LAIP, se le remiten los siguientes vínculos en donde podrá visualizar la información solicitada, además de sugerirle que redirija su solicitud a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ministerio de Hacienda en la dirección electrónica oficialdeinformación@mh.gob.sv .

· Ministerio de Hacienda:

 http://www.transparenciafiscal.gob.sv/ptf/es/PTF2-Ingresos.html; 

http://www.transparenciafiscal.gob.sv/downloads/pdf/700-DPEF-IF-2019-21043.pdf 

· Banco Central de Reserva de El Salvador:
https://www.bcr.gob.sv/bcrsite/?cdr=9&lang=es
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar la información solicitada por la peticionaria por constituir información inexistente en esta

SSF.
II. Sugerir a la solicitante que redirija su petición a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ministerio de Hacienda como entidad competente en la materia.

III. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular, 
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0035
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