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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Presente

En San Salvador, a las diez horas con cuarenta y cinco minutos del día cinco de abril de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0036, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Número de cotizantes efectivos de AFP dependiente/independiente, ganancias de las AFPs obtenidas de las cotizaciones de sus ahorrantes, CIP A-B compradas al Estado por AFPs, rentabilidad empresarial de las AFPs. (Toda información solicitada desde 2002-2017)”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, debiéndose exponer lo siguiente:
a. La información requerida se encuentra comprendida dentro de las publicaciones institucionales que efectúa esta Superintendencia, por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra publicada.
b. En relación a lo requerido referente al “Número de cotizantes efectivos de AFP dependiente/independiente”. Esta SSF no se cuenta con información de cotizantes clasificados como dependientes / independientes, no obstante, la información recibida de las Instituciones del Sistema de Pensiones y que se publica en las revistas estadísticas correspondientes a cotizantes es de manera integrada, la misma se encuentra en el enlace siguiente: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/  (Cuadro 1 del Boletín Estadístico del Sistema Financiero contiene series desde 1998 al 2018, con información de los cotizantes efectivos del Sistema de Ahorro para Pensiones).
c. En relación a lo requerido referente a las “Ganancias de las AFPs obtenidas de las cotizaciones de sus ahorrantes”. Las ganancias de las cotizaciones de los afiliados se determinan por la rentabilidad generada por las inversiones, esta SSF publica mensualmente un Boletín de Rentabilidad que puede ubicar en la siguiente dirección: https://ssf.gob.sv/boletin-de-rentabilidad-de-pensiones/#2019-3797d95d-83d3d475-f847; https://ssf.gob.sv/boletines-de-rentabilidad/#1534459677070-88c376e3-fa9267da-304d (Cuadro 1 del Boletín Estadístico del Sistema Financiero contiene series desde 1998 al 2018, con información de la rentabilidad de los Fondos de Pensiones).
d. En relación a lo requerido referente a “CIP A-B compradas al Estado por AFPs”. La información correspondiente a las adquisiciones de CIP emitidos por el Fideicomiso de Obligaciones Previsionales (FOP) administrado por BANDESAL, que las AFP tienen en la cartera de inversión de los Fondos de Pensiones, inician en septiembre 2017, ya que de conformidad al Decreto Legislativo 789 de ese año, se decretó que todas las emisiones anteriores serían sustituidas por nuevas emisiones. Información de los saldos invertidos en CIP puede ser ubicarla en los cuadros 7-A y 7-B del Boletín Estadístico del Sistema Financiero, en el siguiente vínculo: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/
e. En relación a lo requerido referente a la “Rentabilidad empresarial de las AFPs”. La información financiera de las AFP se encuentra en los cuadros 22, 23, 24 y 25 del Boletín Estadístico del Sistema Financiero en la siguiente dirección: https://ssf.gob.sv/revistas-estadisticas-de-anos-anteriores/#1534441423776-8ff45d55-557aa3a3-6b5a y https://ssf.gob.sv/revistas-estadisticas-previsionales/#1534437730264-f3855b0e-d3ca9933-fe4e (Revistas Estadísticas Previsionales, del 2006 al 2010 y parte del 2011, particularmente los cuadros del 49 - 57); https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/ (años del 2011 hasta el último publicado, particularmente los cuadros 22 – 25). La información correspondiente a los años del 2002 al 2005, se agrega documento en formato PDF a la presente resolución.
Finalmente, la información solicitada y que se remite a su publicación en el sitio web institucional, anterior al año 2006, está disponible al público en las Revistas Estadísticas que forman parte del Centro de Información y Biblioteca “Víctor Hugo Hurtarte” de esta SSF.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información requerida disponible en esta SSF, solicitada por la señorita xxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.

II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0036
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