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Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las once horas del día ocho de abril de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0037, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Opinión jurídica acerca de si un salvadoreño que ha adquirido otra nacionalidad puede pedir la devolución de saldo de lo cotizado en AFP de acuerdo al inciso final del artículo 126 de la Ley del Sistema de Ahorro de Pensiones”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área correspondiente, debiendo exponerse lo siguiente:

R/ De conformidad a lo expuesto por el artículo 91 de la Constitución, los salvadoreños por nacimiento tienen derecho a gozar de la doble o múltiple nacionalidad. 
En el caso de los extranjeros, el artículo 1 de la Ley de Extranjería define tal calidad a los nacidos fuera del territorio nacional, originarios de otros Estados que no han obtenido la calidad de salvadoreños por naturalización, así como los originarios de los demás Estados que formaron la República Federal de Centro América, y que teniendo su domicilio en El Salvador, no han manifestado ante la autoridad competente su voluntad de ser salvadoreños por nacimiento.

Asimismo, la definición de extranjero antes mencionada, también la retoman las “Normas Técnicas para la Devolución del Saldo de la Cuenta Individual de Ahorro para Pensiones a Extranjeros”, en su artículo 1, letra a); en consecuencia, consideramos que no debe hacerse distinción en el trámite por causa de la nacionalidad, debiendo considerar a la persona siempre bajo su calidad de salvadoreño.

Por otra parte, el artículo 4 inciso segundo de las “Normas Técnicas para la Devolución del Saldo de la Cuenta Individual de Ahorro para Pensiones a Extranjeros”, establece específicamente que los afiliados que cuentan con más de una nacionalidad, entre ellas la salvadoreña, no podrán acceder al beneficio de devolución de saldo a extranjeros, sino que deberán realizar su trámite como salvadoreño. 

En conclusión, en virtud de las disposiciones anteriores, no sería procedente atender la solicitud de devolución de saldo de lo cotizado en AFP, realizada por salvadoreño que ha adquirido otra nacionalidad conforme el inciso final del artículo 126 de la Ley del Sistema de Ahorro de Pensiones.
Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxx.
2. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2019/0037
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