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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
En San Salvador, a las nueve horas del día 8 de mayo de 2019; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero -en adelante SSF-, en fecha 24 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0042, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Saldo adeudado mensual de la cartera de préstamos por departamento según actividad económica, para el período comprendido entre enero 2017 a marzo 2019”.
Sobre la información solicitada.
Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP, y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área correspondiente.
Conforme lo dispuesto por el artículo 74 letra b) de la LAIP, considerando que la información solicitada respecto al periodo enero 2017 a febrero 2019 ya disponible públicamente (https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/anexos-de-solicitudes), es procedente facilitar únicamente el acceso a la información ya publicada y añadir la información adicional que se haya requerido; sin embargo, a efectos de facilitar la información se entregará de forma íntegra como es requerida, reiterando la vigencia y pertinencia de la información previamente facilitada.
Por lo anterior, de conformidad al artículo 53 del Reglamento de la Ley, el suscrito Oficial de Información en funciones RESUELVE: 

I. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxx, proporcionando en adjunto el detalle de información solicitada conforme la información a la fecha disponible.

II. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Óscar Napoleón Umanzor Gómez
Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP.SSF-2019/0042
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