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Presente

En San Salvador, a las once horas del día trece de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 8 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0047, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual:

“Solicito copia de todos los expedientes completos de todos los procesos ya finalizados dentro de la Superintendencia del Sistema Financiero en contra de la empresa Banco Azteca El Salvador, S.A., desde el 1 de enero de 2014 hasta la fecha en los 14 departamentos del país. También solicito copia de cualquier material multimedia adjunto a los procesos.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, debiéndose exponer lo siguiente:
a. En relación a lo solicitado, debe señalarse que hace referencia a los expedientes de procesos administrativos sancionatorios que esta Superintendencia inicia contra las entidades supervisadas por infracciones que hayan cometido contra la normativa aplicable. Tales expedientes, de acuerdo con el artículo 70 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, son considerados confidenciales para terceros, exceptuando la resolución final.     
b. La naturaleza de confidencialidad que el artículo 70 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero le confiere a dichos expedientes es congruente con lo señalado en el artículo 24 literal “d”. de la LAIP, que reconoce la confidencialidad establecida por otra disposición legal previa, en este caso, el mencionado artículo 70 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, por lo que no es procedente entregar lo solicitado.
c. En relación a las resoluciones finales mencionadas, estas pueden hacerse del conocimiento público y se encuentran publicadas en el sitio web www.ssf.gob.sv en el portal de Sanciones en el enlace siguiente: https://ssf.gob.sv/edictos/  Adicionalmente, son consideradas como información oficiosa por el artículo 10, numeral 24 de la Ley, en su calidad de resoluciones ejecutoriadas, por lo tanto, son de divulgación obligatoria al público.
d. Respecto de estas publicaciones, La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentando con ello a que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (Art. 18. Formas de Divulgación). Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información (Art. 62. Entrega de Información). A la vez, la LAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde la misma se encuentra pudiendo inclusive obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (Art.74. Obligación de dar trámite a solicitudes de información).
e. Por ello, una vez la información esté publicada en los canales electrónicos oficiales de la institución (sitio Web y/o Portal de Transparencia), de acuerdo a las disposiciones mencionadas previamente, la información es pública y no necesita de certificación, ni entrega formal para hacer valer el contenido de la misma ante otro ente o autoridad, ya que de acuerdo al principio de máxima publicidad regulado en el artículo 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública “la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo las excepciones expresamente establecidas por la ley”. Por otro lado, de acuerdo al Art. 6 letra d) de ese mismo cuerpo legal, la “Información oficiosa es aquella información pública que los entes obligados deberán difundir al público en virtud de esta ley sin necesidad de solicitud directa.” (el subrayado es nuestro)

f. En ese sentido, como se señaló previamente, la información correspondiente a las resoluciones de los procesos finalizados contra Banco Azteca constituyen información oficiosa que se encuentra disponible al público en el sitio web www.ssf.gob.sv; por lo tanto, les son aplicables las consideraciones previamente expuestas, y en tal sentido, amparados en el marco legal correspondiente, se brindan los respectivos enlaces donde puede consultar y extraer la información.

Sobre la base de lo anteriormente expuesto, la infrascrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:
Resolución:

I. Denegar acceso a lo solicitado por constituir información confidencial.

II. Conceder acceso a las resoluciones finales disponibles brindando el enlace correspondiente; no obstante, se envían en archivos de PDF en adjunto.
III. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0047
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