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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
En San Salvador, a las catorce horas del día veinticuatro de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 13 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0048, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Cuáles empresas proveedoras de dinero electrónico a la fecha, han sido autorizadas por la Superintendencia del Sistema Financiero y cuáles otras de éstas empresas han presentado solicitud o que estén en proceso de autorización”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, quien respondió lo siguiente:

· Que a la fecha ha sido autorizada para iniciar operaciones como Sociedad Proveedora de Dinero Electrónico la Sociedad Mobile Cash, S.A., la cual puede verificarse en el sitio web www.ssf.gob.sv en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/sociedades-proveedoras-de-dinero-electronico-2/; y

· Que se encuentra en proceso de autorización la Sociedad Mobile Money Centroamérica, S.A.; no obstante, es una sociedad que está operando conforme lo dispuesto a la Ley para Facilitar la Inclusión Financiera.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF, solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxx.
  II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0048
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