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Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las nueve horas del día cuatro de julio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 2 de julio de 2019, y con referencia SSF-2019-0064, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Cuándo inició el proyecto de educación financiera y las otras divulgaciones anexas a estas en El Salvador. Además, cuál es el propósito de estos programas y de dónde provienen los fondos para estos programas; si son de la Institución o del Gobierno. Sobre la información solicitada”
Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, debiendo exponerse la respuesta a cada interrogante de la siguiente manera:
1. ¿Cuándo inició el proyecto de educación financiera y otras divulgaciones anexas a estas en El Salvador? 

R/ El Programa de Educación Financiera de la SSF inicio en el año 2012, también formábamos parte del programa de educación financiera interinstitucional el cual está integrado por Banco Central de Reserva, Instituto de Garantía y Deposito, Defensoría del Consumidor, Banco Hipotecario, Banco de Fomento, Ministerio de Educación, CONAMYPE.

2. ¿Cuál es el propósito de estos programas?

R/ Contribuir a la mejora de la cultura financiera de niños, jóvenes y adultos, dotándoles de herramientas, habilidades y conocimientos para que tomen decisiones financieras informadas y apropiadas.

3. De donde provienen los fondos para estos programas son de la institución o del gobierno

R/ Los fondos que se utilizan para el desarrollo del programa de educación financiera provienen del presupuesto institucional el cual procede de aporte de las instituciones supervisadas.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF, solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
   II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0064
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