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Presente

En San Salvador, a las quince horas con cinco minutos del día cinco de julio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de julio de 2019, y con referencia SSF-2019-0065, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“En relación con el control de supervivencia para extranjeros, según el instructivo No. SPP 03/2001, la declaración jurada podrá otorgarse ante los oficios de la persona que ejerza la función del notariado en el país de residencia del pensionado, sin embargo, APF Confía solicita que sea un Notario salvadoreño que se encuentre en el lugar de residencia del pensionado.

Podría indicarme si el notario puede o no ser alguien que ejerza la función notarial en el lugar de residencia del pensionado, sin necesidad que este sea salvadoreño”
Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, habiéndose obtenido como resultado lo siguiente:

R/ El modo de proceder para la comprobación de sobrevivencia para las personas residentes en el extranjero se encuentra regulado por el Instructivo No. SPP 03/2001 denominado “Instructivo para el Control de Sobrevivencia y Estado Familiar de Pensionados en el Sistema de Pensiones Público”, en lo que se refiere al Sistema de Pensiones Público (SPP), y por la Norma NSP-06 denominada “Normas Técnicas para el Otorgamiento de Beneficios por Vejez en el Sistema de Ahorro para Pensiones”, en cuanto al Sistema de Ahorro para Pensiones (SAP).

En ambos cuerpos normativos se establece que el referido trámite puede hacerse mediante declaración jurada otorgada ante la Oficina del Consulado Salvadoreño en el país de residencia. En caso de que no exista dicho Consulado, la referida declaración jurada se podrá otorgar ante “notario público autorizado por la Corte Suprema de Justicia de El Salvador” y alternativamente “ante los oficios de la persona que ejerza la función del notariado en el país de residencia del pensionado, la cual tendrá validez en El Salvador, siempre y cuando ésta se realice en idioma castellano y lleve las auténticas de firma requeridas por las leyes salvadoreñas y tratados internacionales suscritos por El Salvador”.
De lo anterior, se concluye que es factible que la declaración jurada en cuestión sea legalizada por persona que ejerza la función notarial en el país de residencia del pensionado, es decir, de acuerdo a un marco legal diferente al nuestro, pero que para que tenga validez en El Salvador requiere que se redacte en idioma castellano y que lleve además las auténticas de firma requeridas por la legislación nacional, a través de la correspondiente apostilla, si el país donde reside el afiliado es signatario del “Convenio de 5 de octubre de 1961 Suprimiendo la Exigencia de Legalización de los Documentos Públicos Extranjeros” (Convención de La Haya), o, en caso contrario, procediendo de conformidad con el artículo 334 inciso 2° del Código Procesal Civil y Mercantil en relación con el 151 letra a) de la Ley Orgánica del Servicio Consular de la República de El Salvador.

En resumen, es procedente que la declaración jurada para comprobación de sobrevivencia se otorgue bajo las leyes de otro país, independientemente de si el notario es salvadoreño o extranjero, pero siempre que en el lugar de residencia del afiliado no exista Oficina Consular Salvadoreña y que además se cumpla con los requisitos señalados en el párrafo anterior.

Finalmente, si se requiere mayor asesoría sobre el trámite, debido a su naturaleza ésta debe ser requerida a la Dirección de Atención al Usuario de esta SSF, ubicada en Edificio Mapfre/La Centroamericana, Alameda Roosevelt, San Salvador, en horario de Lunes a Viernes de 8:30 a.m. a 4:30 p.m., sin cerrar al mediodía, a los teléfonos 2133-2944 y 2133- 2945 o al correo electrónico atencionalusuario@ssf.gob.sv.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF, solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 
   II.Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0065
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