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Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas con quince minutos del día dieciocho de julio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 17 de julio de 2019, y con referencia SSF-2019-0070, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual expone y solicita lo siguiente:
“Es el caso que la ONG “sin fines de lucro” denominada ASOCIACIÓN YO CAMBIO, que abrevian ASOCAMBIO, recibe el dinero que familiares depositan a los internos en los centros penales, cobrando la comisión del 10% de lo depositado. Por esa razón solicito de Usted copia del documento por el cual autorizan a dicha asociación para el recibo de fondos públicos y cobrar esa “comisión” por dicho trámite; en su caso solicito me proporcione información de la carencia de autorización y de las medidas o sanciones que correspondan”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP; como resultado, se expone que de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, la información solicitada es clasificada como inexistente en esta SSF, debido a que la Organización no Gubernamental denominada “Asociación Yo Cambio”, no se encuentra comprendida dentro de las entidades supervisadas por esta SSF indicadas en el artículo 7 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, siendo así que no es un integrante del sistema financiero, ni se encuentra bajo supervisión de esta SSF, tal y como se puede advertir en el listado de entidades fiscalizadas por esta institución, publicado en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en: Entidades Supervisadas http://www.ssf.gob.sv/index.php/entidades-fiscalizadas.
Finalmente, sobre lo relacionado a las “medidas o sanciones que correspondan”, esta SSF se ve imposibilitada a pronunciarse debido al desconocimiento en la operatividad de la misma.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar lo solicitado por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx por constituir información inexistente en la SSF, dado que la Asociación Yo Cambio, que puede abreviarse ASOCAMBIO, no es una entidad supervisada por esta SSF.
II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0070
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