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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas con cincuenta y tres minutos del día veintiséis de julio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 24 de julio de 2019, y con referencia SSF-2019-0079, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Solicito información oficiosa, atinente a registros individuales de las personas afiliadas al sistema previsional, en formato de archivo CSV o en formato de base de datos, misma que a continuación se detalla.

Cabe destacar que en esta solicitud se excluyen: el NUP, N° de ISSS y nombres de los afiliados, que identifican a cada persona.

La información solicitada, por persona afiliada al SAP, especificamente corresponde a:
1. Detalle del ingreso base de cotización de la persona afiliada.

2. fecha de nacimiento la persona afiliada.

3. sexo de la persona afiliada.

4. edad de la persona afiliada.

5. fechas de ingreso al SAP.

6. meses cotizados al SAP.

7. tiempo de afiliación al SAP (meses en el sistema SAP).

8. Saldos individuales en las cuentas de individuales de ahorro para pensiones.

9. AFP, a la que pertenece la persona afiliada”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP; debiendo exponerse que el registro de personas con beneficios de pensión según el detalle requerido, es un registro cuya responsabilidad y administración de los datos que contiene recae en las entidades previsionales supervisadas, por lo tanto- se encuentra resguardado bajo el velo de la confidencialidad, debido a que se obtiene acceso al mismo en virtud de la supervisión que esta institución realiza a las entidades correspondientes; la citada  confidencialidad está indicada en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), el cual señala: 

“Confidencialidad de la información. Art 33. La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelaciones del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así Corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones cuando de forma expresa lo autorice la ley”.

Tal disposición es además congruente con lo establecido en el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señala: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado artículo 33 de la LSRSF. 

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1.      Denegar lo requerido por ser información confidencial en esta institución.
  2. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.


Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0079
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