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Versión pública por supresión de datos personales e información reservada. Art. 30 LAIP.
Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas con cincuenta minutos del día siete de agosto de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 26 de julio de 2019, y con referencia SSF-2019-0082, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Carta respuesta a la solicitud del Ministerio de Hacienda, carta de fecha 19 de julio de 2017 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y suscrita por Rosa Isela Fuentes de Granillo en Calidad de Intendente de Seguros de la Superintendencia de Seguros. Dicha carta tiene como asunto: Opinión sobre reaseguro, reservas de siniestros no reportados y de previsión. y además pido me proporcionen los anexos justificativos de la opinión que se dió a la DGII”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Al respecto; debe exponerse que esta SSF ha determinado clasificar como reservada la información referente a la “Carta respuesta a la solicitud del Ministerio de Hacienda, de fecha 19 de julio de 2017, denominada: Opinión sobre reaseguro, reservas de siniestros no reportados y de previsión, y sus anexos respectivos”, sobre la base de lo establecido en los literales f y h del artículo 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública, por considerar que la opinión contenida en la nota y sus anexos respectivos, constituyen un pronunciamiento originado a solicitud del Ministerio de Hacienda, para su uso exclusivo en el cumplimiento de su misión. 
Asimismo, la opinión compromete las estrategias del Ministerio de Hacienda, relativas al tratamiento contable de las operaciones de reaseguros, específicamente la cesión de primas, montos a favor del reasegurador o de la aseguradora en el proceso de liquidación de cuentas de reaseguro por el mismo hecho de cesión de primas y siniestros;  así como los temas relacionados con la constitución de las reservas,  entre otros aspectos, los cuales están incluidos en el ámbito del secreto fiscal, por lo que su divulgación podría afectar y brindar ventajas indebidas a terceros.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Denegar el acceso a la información requerida por ser información reservada en esta SSF.
2.Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

3. Comunicar a la solicitante que puede utilizar el recurso que le señala la Ley.

Sin otro particular,

      NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0082








Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16

San Salvador,  El Salvador, C.A. Tel: (503) 2268-5700 / (503) 2133-2900 - contacto@ssf.gob.sv - www.ssf.gob.sv

