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Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas con treinta y cinco minutos del día veintiocho de agosto de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 20 de agosto de 2019, y con referencia SSF-2019-0090, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Copia de los dos proyectos de ley relacionadas a las aseguradoras, las cuales son mencionadas en esta noticia: https://elmundo.sv/alistan-leyes-para-regular-aseguradoras/”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Al respecto, debe exponerse que esta SSF ha determinado clasificar como reservada la información referente a los “Anteproyectos de la Ley de la Actividad Aseguradora y de la Ley del Contrato de Seguros y sus documentos de trabajo”, sobre la base de lo establecido en el literal e) del artículo 19 de la Ley de Acceso a la Información Pública, que indica: “ (…) La que contenga opiniones o recomendaciones que formen parte del proceso deliberativo de los servidores públicos, en tanto no sea adoptada la decisión definitiva (…)”, por considerar que en la deliberación, estudio, análisis e insumos para la elaboración de los anteproyectos de esas promitentes leyes intervienen distintos servidores públicos, y que a la fecha no se cuenta con un proyecto terminado y consensuado, como para ser presentado por quien corresponda a la Asamblea Legislativa como parte del proceso de formación de ley que mandata la Constitución de la República.

Cabe señalar igualmente, que su divulgación a terceros que no intervienen en el proceso, podría generar un análisis y comentarios derivados  de una interpretación inadecuada de conceptos y criterios que aún no son decisiones definitivas, los cuales podrían generar una expectativa errónea en el sector económico involucrado y la ciudadanía en general, asimismo, entorpecería el debido proceso de formación de ley arriba citado, siendo por tales razones que mantendrá su reserva hasta que se adopte la decisión definitiva en los procesos relacionados, de conformidad a lo regulado por el artículo 20 de la LAIP, hasta un máximo de siete años contados a partir de su Declaratoria de Reserva. 
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Denegar el acceso a la información requerida por ser información reservada en esta SSF.
2.Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

3. Comunicar a la solicitante que puede utilizar el recurso que le señala la Ley.

Sin otro particular,

      NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez
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