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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Señora
xxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las once horas con veinte minutos del día veinticuatro de septiembre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 18 de septiembre de 2019, y con referencia SSF-2019-0105, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Como es el proceso de las incapacidades que generan subsidio en su institución? el trámite de subsidio lo tramita el empleado ante el ISSS? o es la SSF quien realiza esa gestión?”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Al respecto, debe exponerse a la ciudadana que el trámite de las incapacidades por más de tres días que generan subsidio, se tramita por parte de la persona designada por el Departamento de Gestión Humana y Organizacional de esta SSF para ello. 

Se inicia el proceso con la presentación de la incapacidad en original por parte del paciente y de los documentos de respaldo, estos son las recetas y exámenes, en caso de aplicar; luego la persona encargada elabora una nota detallada que contiene: la fecha de la incapacidad, el nombre del paciente, el número de afiliación, los días de incapacidad otorgados y se presenta al Departamento de Subsidios del ISSS; a continuación debe transcurrir un plazo prudencial indicado al momento de la recepción de la documentación, luego de éste el ISSS entrega las tarjetas con las cuales el paciente puede cobrar el subsidio en la entidad financiera correspondiente.
En algunos casos, el ISSS solicita que el paciente se haga presente a sus instalaciones para efectos de comprobar el diagnóstico por el cual se les emitió la incapacidad.
Con base en lo anteriormente expuesto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1.  Conceder acceso a la información solicitada por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxx.
2.Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,

      NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0105
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