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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Señora
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las once horas con cuarenta y cinco minutos del día nueve de octubre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de octubre de 2019, y con referencia SSF-2019-0115, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Indique si conforme al Instructivo de la Unidad de Investigación Financiera para la Prevención del Lavado de Dinero y de Activos en las Instituciones de Intermediación Financiera, de fecha dos de julio de dos mil uno; y las normas: a) NPB4-17; b) NPB4-32; c) NPB4-35 derogada por la norma NPB4-44; es posible afirmar que los documentos denominados: "Documento Único de Identidad" (DUI), "Número de Identificación Tributaria" (NIT), son obligatorios o en su caso el (NIT) es denominado "llave" para poder obtener la apertura de cuentas o contratos, así como los servicios bancarios de cualquier institución financiera”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Al respecto, se hacen las siguientes consideraciones:

I. El Instructivo de la Unidad de Investigación Financiera para la Prevención del Lavado de Dinero y de Activos actualmente vigente, es de fecha uno de junio de dos mil trece.

Dicho Instructivo, en su artículo 8 establece el “Procedimiento en Apertura de Cuentas o Contratos” e indica entre los requisitos de identificación del cliente, el Documento Único de Identificación – DUI - y el Número de Identificación Tributaria – NIT -, como parte de la debida diligencia en el conocimiento del cliente.

Es preciso aclarar que, en materia de prevención de lavado de dinero y activos y financiamiento al terrorismo, no existe una denominación de “Llave” para poder abrir cuentas y firmar contratos.
II. Con relación a lo establecido en las Normas NPB4-17 – “Normas sobre el Procedimiento para la Recolección de Datos del Sistema Central de Riesgos”, la llave es el Número de Identificación Tributaria – NIT -, aclarando que es llave para la base de datos que lleva esta Superintendencia del Sistema Financiero, y no para trámites bancarios, ya que dicha Norma está enfocada en la información crediticia que las instituciones financieras remiten a la Superintendencia del Sistema Financiero. La llave ha sido la misma desde el año 2002.
III. En el caso de las “Normas sobre Información de Depósitos y de sus Titulares” (NPB4-32), vigente desde el uno de septiembre de dos mil uno y la Norma NPB4-35 “Normas para la Generación de Información de los Depósitos Monetarios y sus Titulares”, la cual estaba vigente desde el uno de septiembre de dos mil cuatro, fue derogada por las “Normas para la Generación de Información de los Depósitos Monetarios y sus Titulares” (NPB4-44) vigente desde el uno de febrero de dos mil diez, estas normas están orientadas en los datos mínimos que deben estar disponibles en las bases de datos de las plataformas de los sistemas informáticos de cada institución financiera, a manera de identificar la información referente a las operaciones tanto de clientes como de depósitos, de tal forma que permita ser extraída oportunamente y periódicamente de los sistemas de datos en donde se encuentra almacenada, los cuales deberán estar a disposición de la Superintendencia del Sistema Financiero para su verificación. 
IV. Finalmente, la Ley para Facilitar la Inclusión Financiera, en lo referente a “Depósitos en cuentas de ahorro con requisitos simplificado”, señala en su artículo 20 que: “Los bancos, los bancos cooperativos y sociedades de ahorro y crédito, podrán recibir depósitos mediante la apertura de cuentas de ahorro con requisitos simplificados, para lo cual se regirán por las disposiciones legales relativas a los depósitos en cuentas de ahorro, tomando en consideración los siguientes requisitos: (…) e) Completar un formato de perfil de cliente, que deberá contener Nombre del titular, número de documento de identidad, dirección de residencia, actividad económica, origen de ingresos mensuales, nombre y dirección de residencia de los beneficiarios.

En virtud de esta ley y únicamente para efectos de la contratación de esta clase de depósitos, las entidades indicadas en el presente artículo no estarán obligadas a exigir a sus clientes el Número de Identificación Tributaria requerido en el artículo 148 del Código Tributario (…)”
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1.  Conceder acceso a la información solicitada por la peticionaria xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxx.
2. Comunicar la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 


Sin otro particular,

      NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP. SSF-2019/0115
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