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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las doce horas del día nueve de octubre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de octubre de 2019, y con referencia SSF-2019-0116, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“En qué se sustenta el Indicador Financiero (para Bancos y Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito) relativo al índice de vencimiento (de carteras de crédito), que actualmente es del 4%, ya que el mismo no se encuentra en ninguna normativa. En ese sentido: cuál es ese sustento, y cómo es que la SSF determinó ese indicador del 4%, en qué se respalda?
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 
Habiéndose determinado que, con el objeto de mantener la estabilidad de los Bancos, Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito, la Superintendencia del Sistema Financiero, estableció una serie de indicadores para medir los aspectos legales, de rentabilidad y gestión, de calidad de activos, y de financiamiento y liquidez. 
Para el resultado de los indicadores, se establecieron parámetros con rangos legales y prudenciales. Los parámetros prudenciales fueron establecidos con la finalidad de tomar medidas preventivas y correctivas que garanticen mantener la estabilidad financiera de la entidad. En este sentido, el parámetro del 4% para el indicador financiero relativo al índice de vencimiento (para Bancos y Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito), se estableció con la finalidad de tener un parámetro prudencial de admisibilidad de préstamos con atrasos en sus pagos, de tal forma que permita a la Superintendencia realizar medidas que posibiliten supervisar el mantenimiento de carteras de préstamos sanas por parte de las entidades, y por ende la estabilidad de la entidad financiera.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1.  Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxx.
2. Comunicar la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 


Sin otro particular,

      NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP. SSF-2019/0116
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