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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
En San Salvador, a las trece horas con quince minutos del día treinta y uno de octubre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero -en adelante SSF-, en fecha 31 de octubre de 2019, y con referencia SSF-2019-0121, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

"Solicito información de las utilidades (ganancias) que obtuvieron la AFP CONFÍA y la AFP CRECER, en el ejercicio fiscal del 01 de enero al 31 de diciembre de 2018"

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública -en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el articulo 72 LAIP.

Al respecto, se exponen las siguientes consideraciones:
l. Que la información disponible sobre las utilidades obtenidas en el ejercicio fiscal

mencionado por parte de las Administradoras de Fondos de Pensiones, AFP CONFÍA y AFP CRECER, es información que se encuentra comprendida dentro de las publicaciones institucionales que de manera trimestral efectúa esta Superintendencia.

Por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo de la LAIP que señala: "L.) El acceso se dará solamente en la forma en que lo permita el soporte de la información solicitada. Se entregarán los documentos en su totalidad o partes de los mismos según lo haya pedido el solicitante. En caso que la información solicitada por la persona ya esté disponible al público en medios impresos, tales como libros, compendios, archivos públicos, formatos electrónicos disponibles en internet o en cualquier otro medio, se le hará saber por escrito la fuente, el lugar y la forma en la que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información"; y en armonía con el artículo 74, literal b de LAIP, se indicará a la solicitante el lugar donde se encuentra publicada.

2. Que la información solicitada puede ser consultada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en la siguiente ruta: Enlace Directo/ Boletín Estadístico del Sistema

Financiero/ Trimestre Octubre - Diciembre 2018/ Capitulo VIII Sistema de Pensiones/

Cuadro número 24 denominado "Cifras del Estado de Resultados de las Administradoras de Fondos de Pensiones", en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/htmldocs/boletinesweb/bdiciembre2018/Boletin diciembre2018.pdf 
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema

Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario disponible en esta

Superintendencia, indicando el lugar donde está publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en la siguiente ruta: Enlace Directo/ Boletín Estadístico del Sistema Financiero/ Trimestre Octubre - Diciembre 2018/ Capitulo VIII Sistema de Pensiones/ Cuadro número 24 denominado "Cifras del Estado de Resultados de las Administradoras de Fondos de Pensiones", en el enlace directo:

https://ssf.gob.sv/htmldocs/boletinesweb/bdiciembre2018/Boletin diciembre2018.pdf 
2.Comunicar la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0121
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