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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las doce horas con quince minutos del día cinco de noviembre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 5 de noviembre de 2019, y con referencia SSF-2019-0123, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“1. Total de cuentas de ahorro aperturadas de enero a septiembre de 2019

2. Rango de edades de las personas que aperturaron las cuentas de ahorro de enero a septiembre de 2019

3. Monto promedio mensual que perciben las cuentas bancarias abiertas de enero a septiembre de 2019”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 
Debiendo exponerse que la información según el detalle solicitado, constituye información inexistente en esta institución, de conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, LAIP, debido a que esta SSF no cuenta con los insumos necesarios para generarla.
Finalmente, es necesario indicarle al peticionario que esta SSF, únicamente cuenta con la información por municipio, por departamento y por entidades, ésta puede ser consultada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en la ruta siguiente: Estadísticas/ Boletín Estadístico del Sistema Financiero/ Capítulo III Bancos, en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/, Cuadros 13 y 14.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:
1. Declarar como inexistente en esta Superintendencia lo solicitado por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
2.Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0123
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