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Versión pública por supresión de datos personales. Art 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las catorce horas con cuarenta y cinco minutos del día dieciocho de noviembre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 12 de noviembre de 2019, y con referencia SSF-2019-0129, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), cuyo petitorio es el siguiente:
“De conformidad con el artículo 21 de la Ley de Acceso a la Información Pública, si se clasifica como reservada una información, el órgano competente debe emitir una resolución motivada en la cual se identifiquen los motivos legales que justifican la reserva. En ese sentido, solicito la siguiente información:

· Resolución motivada por medio de la cual se declaró como información reservada el acuerdo contenido en el “ROMANO V” adoptado en la sesión N° CD-36-2019, de fecha cuatro de noviembre de 2019, celebrada por el Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero. (Anexo la versión pública del referido acuerdo)” 
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP, debiendo exponerse las consideraciones siguientes:

I. De conformidad a lo regulado por el artículo 21 de la Ley de Acceso a la Información Pública, las instituciones declaran la información reservada en el marco de lo dispuesto por dicha ley, motivando la restricción del acceso a la documentación por medio de la declaratoria de reserva; en ese contexto, es válido señalar que, en el presente caso, el ciudadano requiere tener acceso a la declaratoria de reserva correspondiente a lo formulado en su solicitud de información. 
Ante tal situación, es importante mencionar que la declaratoria de reserva no es un documento de acceso público, solo pueden tener acceso a ella las autoridades competentes en el marco de sus atribuciones legales (Art. 26 LAIP) y el Instituto de Acceso a la Información Pública durante el trámite de un recurso de apelación (Art. 38 del Reglamento de la LAIP).
II. No obstante lo anterior, la Ley de Acceso a la Información Pública –LAIP- contempla en su artículo 23 el acceso público al Índice de Información Reservada. Este es el documento que se elabora con base en información contenida en las declaratorias de reserva, y por medio del cual se hace público el fundamento (o motivación) por el cual una institución reserva una información (artículo 22 de la LAIP). 
Por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra publicada.
Para el caso, el Índice de Información Reservada se encuentra publicado en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv, en la siguiente ruta: Portal de Transparencia/ Cumplimiento LAIP/ Índice de Información Reservada, en el enlace directo: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/indice-de-informacion-reservada
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:
1.  Conceder acceso al peticionario a la información disponible en esta Superintendencia, indicando el lugar donde está publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en la siguiente ruta: Portal de Transparencia/ Cumplimiento LAIP/ Índice de Información Reservada, en el enlace directo: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/indice-de-informacion-reservada
2.Comunicar la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0129
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