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Versión pública por supresión de datos personales e información confidencial. Art. 30 LAIP.
Señora
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las catorce horas del día trece de diciembre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada en su carácter personal, a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de diciembre de 2019, y con referencia SSF-2019-0142, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual requiere lo siguiente:

“Copia certificada de resolución entregada por la SSF al Instituto Salvadoreño del Seguro Social (ISSS), beneficiario de la Fianza xxxxxxxxxx que La Central de Seguros y Fianzas, S.A., otorgó al Contratista INCODECO, S.A. de C.V.; resolución que se origina de nota xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxx presentada en la SSF, por la Licenciada Julia Castro de Henriquez, jefe del departamento Jurídico Gestión Administrativa del ISSS, y el licenciado José Alberto Ortiz Herrera, Jefe de la Unidad Jurídica del ISSS; indicado en circular xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, del cual La Central de Seguros y Fianzas, S.A., xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx entregó informe requerido”.

 Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP, debiendo exponerse que la información solicitada referente a la resolución entregada por esta SSF al Instituto Salvadoreño del Seguro Social, beneficiario de la Fianza xxxxxxxxxxxx que la Central de Seguros y Fianzas, S.A. otorgó al contratista INDECO, S.A. DE C.V., es información que se encuentra en esta SSF resguardada bajo el velo de la confidencialidad, debido a que es información concerniente a privados y que ha sido recabada por esta SSF en el ejercicio de sus facultades, asimismo, la confidencialidad en cuestión, está indicada en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), el cual señala: 

“Confidencialidad de la información. Art 33. La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelaciones del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así Corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones cuando de forma expresa lo autorice la ley”.

Tal disposición es además congruente con lo establecido en el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señala: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado artículo 33 de la LSRSF. 

El inciso cuarto del artículo 8 de la Ley de Procedimientos Administrativos, indica que el expediente administrativo se encuentra para consulta al alcance de los interesados, quienes para el caso en referencia corresponden a La Central de Seguros y Fianzas, S.A., y el Instituto Salvadoreño del Seguro Social (ISSS).

Finalmente, en virtud de lo antes expuesto, y siendo que la peticionaria lo solicitó en su carácter personal, cabe mencionar que si bien es cierto la Ley de Acceso a la Información Pública tiene como objeto garantizar el derecho de acceso de toda persona a la información pública, a fin de contribuir con la transparencia de las actuaciones de las instituciones del Estado, la información solicitada en cuestión no puede considerarse pública por parte de esta Superintendencia, ya que tal como se ha indicado es concerniente a privados.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1.  Denegar lo requerido por ser información confidencial en esta SSF.
2. Comunicar la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 


Sin otro particular,

      NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP. SSF-2019/0142
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