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Señorita
XXXX
Presente

En San Salvador, a las quince horas con veinte minutos del día veintisiete de enero de dos mil veinte; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 27 de enero de 2020, y con referencia SSF-2020-0023, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), cuyo petitorio cito textual:

“Número de pensionados por vejez, invalidez, viudez, orfandad, progenitores/ascendientes en el Sistema de Ahorro para Pensiones a diciembre de 2018. Esta información desagregada por sexo y grupos de edad (menores o igual a 54 años, 55-59 años y 60 años o más)”. 

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a elaborar la presente resolución, de conformidad a lo regulado por el artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra publicada.

    Para el caso, la información disponible referente al número de pensionados por vejez, invalidez, viudez, orfandad, ascendientes en el Sistema de Ahorro para Pensiones a diciembre del año 2018, desagregada por sexo y rangos de edad, se encuentra publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv , en la siguiente ruta: Enlaces Directos/ Estadísticas/ Boletín Estadístico del Sistema Financiero/ Capítulo VIII Sistema de Pensiones, en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/, en el cuadro No.18 denominado “ denominados: “Número de pensionados por tipo de prestación y género, según AFP y rangos de edad”, asimismo, para tales efectos se adjunta dicho cuadro en formato Excel a la presente resolución.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente: 
Resolución:

1.  Conceder acceso a la información solicitada por la peticionaria disponible en esta Superintendencia, indicando el lugar donde está publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en la siguiente ruta: Enlaces Directos/ Estadísticas/ Boletín Estadístico del Sistema Financiero/ Capítulo VIII Sistema de Pensiones, en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/,
2. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXXXXXXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,

       NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información
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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP








Resolución UAIP. SSF-2020/0023








Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16

San Salvador,  El Salvador, C.A. Tel: (503) 2268-5700 / (503) 2133-2900 - contacto@ssf.gob.sv - www.ssf.gob.sv

