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Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las trece horas con diecisiete minutos del día once de febrero de dos mil veinte; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 10 de febrero de 2020, y con referencia SSF-2020-0036, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), cuyo petitorio cito textual:

“Boletines historicos, Bancos y Bancos Cooperativos a partir del año 2000 hasta el 2006 .

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a elaborar la presente resolución, haciendo las siguientes consideraciones:

a.    La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentando con ello a que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (Art. 18. Formas de Divulgación).

b. Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información (Art. 62. Entrega de Información).

c. La LAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde la misma se encuentra, pudiendo inclusive obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (Art.74. Obligación de dar trámite a solicitudes de información).

 Para el presente caso, la información solicitada se encuentra publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv , en la siguiente ruta: Enlaces Directos/ Estadísticas/ Boletines Históricos/ Bancos y Bancos Cooperativos, en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/, no obstante, se adjuntan a la presente resolución 25 archivos en formato PDF los cuales contienen la información pertinente al periodo comprendido entre el año 2000 (sólo el primer trismestre) hasta el año 2006.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente: 
Resolución:
1.  Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario disponible en esta Superintendencia, indicando el lugar donde está publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en la siguiente ruta: Enlaces Directos/ Estadísticas/ Boletines Históricos/ Bancos y Bancos Cooperativos, en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/, asimismo, se adjuntan 25 archivos a la presente resolución
2. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,

       NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP
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