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Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las ocho horas con cuarenta minutos del día dieciocho de junio de dos mil veinte; me refiero a su solicitud de datos personales formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 10 de junio de 2020, y con referencia SSF-2020-0053, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), cuyo petitorio se cita textual a continuación:
“-. Póliza xxxxxxxx.
-. Certificación de la respuesta xxxxxxxx
-. Proporcionar el Número de expediente”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.
Como resultado de la gestión, se obtuvo que lo solicitado puede ser entregado al solicitante, debido a que se considera como parte integrante e interesada del contenido de la documentación solicitada.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a lo solicitado.

2. Notificar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica XXX, proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP





Resolución UAIP. SSF-2020/0053
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