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Licenciado
xxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas con cincuenta minutos del día veintisiete de julio de dos mil veinte; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha 15 de julio de 2020, y con referencia SSF-2020-0057, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

1. “Certificación de las resoluciones y Acuerdos pronunciadas por la Superintendencia del Sistema Financiero, de la aprobación regulatoria, y la AUTORIZACION ESPECIAL PARA FUSIONARSE DE LOS BANCO SCOTIABANK EL SALVADOR, SOCIEDAD ANONIMA y BANCO CUSCATLAN SV, SOCIEDAD ANÓNIMA. Según el Art. 21 de la Ley de Bancos.”

 

2. “CERTIFICACION DE LA RESOLUCION de la Superintendencia del Sistema Financiero, como ente que Autoriza la promoción pública, constitución, funcionamiento e inicio de operaciones, modificación de los pactos sociales y de los estatutos en su caso y fusión de los integrantes del sistema financiero de conformidad a lo dispuesto en las leyes especiales de la materia. En lo especifico que, si nos encontramos en presencia de una FUSION DE HECHO DE LOS BANCO SCOTIABANK EL SALVADOR, SOCIEDAD ANONIMA y BANCO CUSCATLAN SV, SOCIEDAD ANÓNIMA.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Al respecto, se expone lo siguiente:

Luego de efectuado el análisis correspondiente, y el cotejamiento con los registros institucionales, se ha determinado que la información solicitada por el peticionario no obra en poder de esta Superintendencia, debido a que los hechos a los que se refiere en los términos expuestos en su solicitud no han sido aún tramitados ante este organismo supervisor y, por lo tanto, no han sido sometidos a conocimiento del Consejo Directivo de esta institución.

No obstante, lo anterior, en el marco de la asistencia al solicitante establecida en el artículo 68 de la LAIP, se considera procedente, hacer del conocimiento del peticionario las autorizaciones que a esta fecha han sido sometidas a análisis y autorización del Consejo Directivo de este organismo supervisor, relacionadas con el proceso de adquisición del ex Scotiabank El Salvador, S.A, S.A hoy Banco Cuscatlán SV, S.A., con Banco Cuscatlán de El Salvador, S.A., siendo éstos los siguientes:
I. Sesión No. CD-4/2020 del 23 de enero de 2020

Autorización de las solicitudes presentadas por las sociedades Imperia Intercontinental Inc. e Inversiones Imperia El Salvador, S.A. de C.V. para adquirir y ser propietarios de acciones de manera directa e indirecta en las sociedades Inversiones Financieras Scotiabank El Salvador, S.A., Scotiabank El Salvador, S.A. y Scotia Seguros, S.A.

II. Sesión No. CD-11/2020 del 10 de marzo de 2020

Autorización de la modificación de la Cláusula “Primera: Naturaleza, Nacionalidad, Denominación y Domicilio”, que en la parte de la denominación implicó el cambio de Scotiabank El Salvador, S.A. a Banco Cuscatlán SV, S.A.

En ese orden de ideas, la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentando con ello a que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (Art. 18. Formas de Divulgación).

Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información (Art. 62. Entrega de Información).

La LAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde la misma se encuentra, pudiendo inclusive obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (Art.74. Obligación de dar trámite a solicitudes de información).

Por ello, una vez la información esté publicada en los canales electrónicos oficiales de la institución (sitio web y Portal de Transparencia), de acuerdo a las disposiciones mencionadas previamente, la información es pública y no necesita de certificación ni entrega formal para hacer valer el contenido de la misma ante otro ente o autoridad, ya que de acuerdo al principio de máxima publicidad regulado en el artículo 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública “la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo las excepciones expresamente establecidas por la ley”. Por otro lado, de acuerdo al Art. 6 letra d) de ese mismo cuerpo legal, la “Información oficiosa es aquella información pública que los entes obligados deberán difundir al público en virtud de esta ley sin necesidad de solicitud directa.” (el subrayado es nuestro), y

Para el presente caso, la información se encuentra disponible al público en el sitio web www.ssf.gob.sv, en la siguiente ruta: Portal de Transparencia/ Marco Normativo/ Actas de Consejo, en el enlace directo: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/actas-de-consejo
En ese sentido, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información disponible en esta institución, indicando el lugar donde está publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv, en la siguiente ruta: Portal de Transparencia/ Marco Normativo/ Actas de Consejo, en el enlace directo: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/actas-de-consejo
2. Notificar al solicitante la presente resolución en xxxxxxxxxxxxxxxx, dirección proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP-SSF-2020-0057
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