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Ingeniera

xxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las diecisiete horas del diecinueve de agosto de dos mil veinte; por este medio me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha catorce de agosto de 2020, por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv y con referencia SSF-2020-0070, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), cuyo petitorio se cita textual a continuación:
“Base de datos de seguimiento al precio de activos en El Salvador, en especial  la de precios de la vivienda, que la Superintendencia del Sistema Financiero y el Banco Central de Reserva manejan y llevan un cálculo, al cual le brindan un monitoreo. Esta información se preparó inicialmente como parte de una asistencia técnica que dio el Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional, la misma la solicito en formato SPSS o compatible, así como su respectiva boleta de recolección de datos para los últimos 4 años.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.
Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, el área organizacional respectiva comunicó la no disponiblidad de la información solicitada, por lo que en el marco de lo establecido en el artículo 73 de la LAIP, lo requerido se tiene como información inexistente en esta institución.
En ese sentido, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Señalar la inexistencia de la información solicitada.
2. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2020-0070
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