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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
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Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las dieciesiete horas del día veintisiete de agosto de dos mil veinte; me refiero a su solicitud de datos personales recibida en la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 19 de agosto de 2020, por medio de la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv y con referencia SSF-2020-0071, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), requiriendo lo siguiente (cito textual):

“De la manera más atenta y de acuerdo al Art. 36 de la Ley de Acceso a la Información Pública, solicito copia certificada de los siguientes documentos:

 

-Expediente Laboral.

-Contratos Laborales suscritos con la Superintendencia del Sistema Financiero.

-Finiquitos por cada año firmado. 

-Evaluaciones del Desempeño realizadas por los jefes.

-Detalle de salarios, aguinaldos, y bonos recibidos cada año.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información en Funciones procedió a tramitar respuesta con el área organizativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado del análisis, se constató que está constituida por información confidencial que contiene datos personales de la solicitante, los cuales en el marco de lo establecido en los artículos 31, 36, 37 y 66 de la LAIP y en el artículo 43 del Reglamento de la misma, puede entregarse a la peticionaria en su calidad de titular de la misma.

Asimismo, se hace constar que en dicha copia certificada, de conformidad al artículo 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, se han suprimido datos personales correspondientes a terceros.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada, adjuntándola en anexo.

2. Comunicar a la solicitante que puede pasar a retirar esta resolución y la información solicitada -en originales- a las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas en Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16, San Salvador, a partir de este día, en horas hábiles.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2020-0071
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