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Pofesor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las catorce horas con treinta minutos del treinta y uno de agosto de dos mil veinte; por este medio, me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha veinticinco de agosto de 2020, por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv y con referencia SSF-2020-0073, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), cuyo petitorio se cita textual a continuación:
· “Número de pensionados en concepto de vejez mayores de 70 años entre los años 2009 y 2019 
· Desagregado por año 
· Desagregado por género”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.
Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado constituye estadísticas que la SSF publica en el sitio web www.ssf.gob.sv como parte de su labor informativa sobre la evolución de los mercados supervisados, por lo que de conformidad con los artículos 62 y 74, literal b. de la Ley de Acceso a la Información Pública, la obligación de acceso a la información se tendrá por cumplida al indicarse al solicitante el lugar donde la información se encuentra disponible para el público.

En ese sentido, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada proporcionando los enlaces siguientes:
a. Para los datos correspondientes a 2019 y 2018, el enlace al Boletín Estadístico del Sistema Financiero https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/ Capítulo VIII. Sistema de Pensiones.
b. Para los datos correspondientes a 2017, 2016, 2015 y 2014, el enlace a los boletines históricos https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/ Boletín Estadístico del Sistema Financiero. Capítulo VIII. Sistema de Pensiones. 

c. Para los datos correspondientes a 2013, 2012 y 2011, el enlace a los boletines históricos https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/ Boletín Estadístico del Sistema Financiero. Capítulo VII. Sistema de Pensiones. 
d. Para los datos de 2010 y 2009, se remiten en adjunto copias de Revista de Estadísticas Previsionales a diciembre de 2010 y diciembre de 2009.
2. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2020-0073
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