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Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las once horas del veinticinco de septiembre de dos mil veinte; por este medio me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha veintidós de septiembre de 2020, por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv y con referencia SSF-2020-0081, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), en la cual requiere lo siguiente (cito textual parte medular del petitorio):
“Por este medio requiero a sus oficios se me proporcione información sobre:

a)       Respecto al sistema de leyes que regulan el sistema financiero que leyes o normas específicas son aplicables cuando una persona natural o jurídica detenta realizar Juegos Electrónicos del Sistema de Loterías y Casinos (subsanado de su original).

b)      Que procesos de autorización o permisos se deben seguir para la autorización y funcionamiento de juegos electrónicos.

c)       Que permisos se deben obtener para la recepción de fondos para juegos electrónicos (juegos on line)”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.
Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se obtuvieron las siguientes consideraciones:

a)       Respecto al sistema de leyes que regulan el sistema financiero, ¿qué leyes o normas específicas son aplicables cuando una persona natural o jurídica detenta realizar Juegos Electrónicos del Sistema de Loterías y Casinos?
R/ Actualmente no existe una ley especial que regule los casinos, loterías y juegos de azar; el artículo 4 numeral 24 del Código Municipal, establecía originalmente la competencia de las Municipalidades para emitir autorizaciones y regular el funcionamiento de casas de juego, como loterías, rifas y otros similares; no obstante, por medio de Decreto Legislativo No. 730, publicado el 11 de noviembre de 1999, se reformó la citada disposición -en relación a la competencia de la municipalidad- de la siguiente manera: "24. La autorización y regulación del funcionamiento de loterías, rifas y otros similares; sin embargo, los municipios no podrán autorizar ni renovar autorizaciones para el establecimiento y funcionamiento de negocios destinados a explotar el juego en traganíquel o tragaperras, veintiuno bancado, ruletas, dados y en general, los que se ofrecen en las casas denominadas casinos". 

Posteriormente, se emitió el Decreto Legislativo 27, publicado el 4 de julio del año 2000, dando una interpretación auténtica de la reforma antes citada, que textualmente estableció: "Interpretase auténticamente el Art. 4 numeral 24 del Código Municipal, en el sentido que el permiso otorgado para el funcionamiento de las casas denominadas Casinos o salas de juego, en las que se ofrecen juegos traga níquel o traga perras, veintiuno bancado, ruletas, dados y otros juegos instalados en dichos lugares, será la municipalidad que otorgó el permiso, la encargada de cerrar los referidos negocios…"., sin embargo, fue declarada inconstitucional por medio de la sentencia Ref. 35-2002/38-2003/1-2004/4-2004, de fecha 23 de octubre de 2007, por contener intromisión legislativa no justificada en la autonomía municipal. 

En conclusión, actualmente no hay una ley que regule de forma expresa el procedimiento de autorización para operar juegos electrónicos del sistema de loterías y casinos. Además, cabe mencionar que en el año 2017 la Lotería Nacional de Beneficencia elaboró un proyecto de ley que regularía la operación de casinos y similares, sin que a la fecha se haya aprobado. 
b)      ¿Qué procesos de autorización o permisos se deben seguir para la autorización y funcionamiento de juegos electrónicos?
R/ La Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero no regula actualmente nada sobre la operatividad de juegos electrónicos, ya que no son sujetos sometidos a nuestra fiscalización como Superintendencia del Sistema Financiero.

c)       ¿Qué permisos se deben obtener para la recepción de fondos para juegos electrónicos (juegos on line)?.

R/ Al no haber regulación expresa al respecto, actualmente no existen permisos que otorgue la Administración Pública para la obtención de dichos fondos; no obstante, el artículo 2 numeral 6) de la Ley Contra el Lavado y Dinero de Activos, señala que son sujetos obligados los casinos y casas de juegos a reportar las diligencias u operaciones financieras sospechosas y/o que superen el umbral de la ley, así también deben nombrar y capacitar a un oficial de cumplimiento, y cumplir las demás responsabilidades que dicha ley señale, así como el reglamento de la misma y el Instructivo de la Unidad de Investigación Financiera (UIF). 
En conclusión, con base en las consideraciones anteriores, lo solicitado por el ciudadano xxxxxxxxxxxxxx encaja en el supuesto que el artículo 73 de la LAIP señala para la información inexistente, puesto que no existe a la fecha un marco legal aplicable al sistema financiero destinado a la regulación de juegos electrónicos, loterías, casinos y demás juegos de azar; por lo tanto, al no existir el correspondiente marco legal que lo regule expresamente, no se cuenta con procedimientos o requisitos para su autorización. 
En ese sentido, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Señalar la inexistencia de la información solicitada..
2. Notificar al solicitante a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx    proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2020-0081
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