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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las diez horas con treinta minutos del cuatro de marzo de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud de información con referencia UAIP-SSF-2021-0018, recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha tres de marzo de los corrientes, en la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv y cmenjiva@ssf.gob.sv, esta última asignada al infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia, en donde requiere lo siguiente:
“Solicito me informe por escrito cual es el período de respuesta para entrega de solicitud de pago de pensión por vejez, después de haberse entregado la solicitud a la AFP.

En mi caso particular xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, y el día 25 de enero de 2021, vía correo electrónico recibí confirmación que expediente se envió al área de  beneficios, y que hasta en aproximadamente tres meses me contactarán para  entregar la resolución de pago.

Desde esa fecha hasta este día, envié tres correos electronicos a xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, solicitando me indiquen especificamente cuanto es el plazo en días calendario o hábiles para hacerme la entrega de dicha resolución de pago, pero solo me responden que envían mi solicitud al área correspondiente que esté pendiente del correo electrónico.

Por tanto, acudo a usted para solicitar me informen cual es el plazo en días calendario o hábiles para entregar la resolución de pago de mi pensión.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado no se encuentra clasificado como reservado ni confidencial en esta entidad, por lo que el área organizacional correspondiente manifestó lo siguiente:
“La normativa no establece plazo para la emisión de la resolución de pago de pensión por vejez, pero regula el procedimiento a seguir en el artículo 38 de las “Normas Técnicas para el Otorgamiento de Beneficios por Vejez en el Sistema de Ahorro para Pensiones (NSP-06), estableciendo que la resolución de aprobación del pago, se emitirá una vez la AFP ha verificado que el afiliado cumple con los requisitos para acceder al beneficio por vejez y dispone de los recursos suficientes para financiar las pensiones.
El mencionado artículo 38 señala lo siguiente:
Art. 38.- Autorización de pago

Una vez que la AFP ha verificado que el afiliado cumple con los requisitos para acceder al beneficio por vejez y que cuenta con recursos suficientes para financiar las pensiones o mensualidades derivadas del beneficio, emitirá resolución aprobando el pago, que será firmada por la persona que la Junta Directiva de la AFP, delegue para tal efecto.

La autorización deberá emitirse tan pronto la AFP haya completado la documentación correspondiente y haya acreditado, en la CIAP del afiliado, el valor del CT y el saldo del FSV, si procediere, debiendo notificar al afiliado dicha resolución. El primer pago de pensión o beneficio, según sea el caso, deberá realizarse en los siguientes siete días hábiles posteriores a la notificación de la resolución de pago, siempre que el afiliado haya dado su conformidad. (2)

En caso que el afiliado no estuviera conforme con el monto calculado de pensión o beneficio, la AFP será la responsable de esclarecer sus dudas. Si el afiliado recurriera a la Superintendencia a presentar un reclamo, denuncia o escrito relacionado con el monto de la pensión, éste también será resuelto por la AFP, con la obligatoriedad de comunicar por escrito a la Superintendencia, cómo resolvió el caso. 

En la resolución del otorgamiento del beneficio, se deberá anexar una constancia en la cual el afiliado manifieste su voluntad con la opción del beneficio elegido, haciendo constar en la misma que el afiliado fue debidamente informado sobre las ventajas y desventajas de cada una de las metodologías que establece la Ley SAP.”
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Conceder acceso a lo solicitado, cuya respuesta se ha manifestado en el texto de la presente resolución.
2. Remitir a la solicitante copia de las “Normas Técnicas para el Otorgamiento de Beneficios por Vejez en el Sistema de Ahorro para Pensiones (NSP-06), en archivo electrónico que se adjunta a la presente resolución.
3. Notificar a la solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información.
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0018
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