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Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas del ocho de abril de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, codificada con referencia UAIP-SSF-2021-0022, la cual fue formulada en fecha cuatro de los corrientes a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde requiere lo siguiente:
“Mi solicitud es si me proporcionan un Poder General Judicial con cláusulas especial otorgado por el Banco Agrícola S.A, para la representación legal de la misma sociedad.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, deben exponerse las siguientes consideraciones:

La información pedida corresponde a un documento privado, que las entidades supervisadas como la mencionada en la solicitud presentan a esta Superintendencia con la finalidad específica de emplearse en los procedimientos de supervisión que efectúa este ente supervisor, por lo que no le asiste la facultad de compartirlo con terceros.
En función de lo antes mencionado, la información se encuentra protegida en esta institución por la confidencialidad señalada en el artículo 33 de la Ley de Supervisión del Sistema Financiero y en los artículos 24, literales b.y d. de la Ley de Acceso a la Información Pública, al constituirse en información que dichos entes privados entregan a esta Superintendencia en su carácter confidencial como parte de los procesos de supervisión que efectúa este ente fiscalizador.
No obstante, en el marco de la asistencia al solicitante señalada en el artículo 68 de la LAIP, debe exponerse que de conformidad con lo establecido en el artículo 13 numeral 3 de la Ley del Registro de Comercio, dicho instrumento está sujeto a inscripción en ese Registro, por lo que se recomienda orientar a la peticionaria que, en caso lo estime pertinente, dirija su solicitud a la Institución en referencia en la dirección electrónica uaip@cnr.gob.sv 
En ese sentido, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Denegar lo solicitado por constituir información confidencial en esta Superintendencia del Sistema Financiero.
2. Infomar a la solicitante que su petición debe ser dirigida al Centro Nacional de Registros.
3. Notificar a la solicitante la presente resolución al correo electrónico 
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información.
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0022
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