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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas con cincuenta minutos del veintiuno de mayo de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud de información codificada con referencia UAIP-SSF-2021-0031, recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha veinte de mayo de los corrientes, en la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en donde solicita lo siguiente:
“Se me proporcione cuantos pensionados por vejez se encuentran laborando en el sector público, o que sus salarios sean cancelados con fondos públicos, asimismo, se desglose la cantidad de empleados por modalidad de Ley de Salarios y por Contrato, de los mismos.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Luego de realizadas las citadas gestiones, el área organizacional correspondiente comunicó que esta Superintendencia no cuenta en sus archivos con un registro ni base de datos que permita identificar a pensionados por vejez que se encuentren laborando en el sector público; únicamente se cuenta con una base de datos de afiliados, pero en el cual no es posible determinar la existencia -o no- de una relación laboral-patronal ni de forma de contratación alguna. 
Al respecto, debe manifestarse que estadísticas disponibles sobre afiliados están divulgadas en el Boletín Estadístico Previsional y en el Infome Estadístico Previsional publicados en el sitio web www.ssf.gob.sv en en el enlace https://ssf.gob.sv/estadisticas/ 
Adicionalmente, tampoco se cuenta con información sobre recursos utilizados por el Estado para el pago de salarios de los empleados que –pensionados o no- laboren para la administración pública, sea por Ley de Salarios, contrato o alguna otra modalidad, pues no es esta Superintendencia la entidad competente por no encontrarse facultada legalmente para ello. Debe aclararse que el empleo de recursos del Estado involucra directamente a la hacienda pública, ámbito que se encuentra fuera de la esfera de actuación de esta Superintendencia.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Señalar la inexistencia de la información requerida.
2. Notificar a la solicitante la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0031
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