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Presente

En San Salvador, a las nueve horas del día uno de junio de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud de información codificada con referencia UAIP-SSF-2021-0033, recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha veintisiete de mayo de los corrientes, en la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en donde solicita lo siguiente:
“Listado de miembros de Junta Directiva o Consejo Directivo y de la Máxima Autoridad de su institución, indicando grado académico, nombre completo, cargo en

la junta o consejo directivo, correo electrónico y teléfono de contacto. Por favor, completarlo en el archivo de Excel adjunto.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Luego de realizadas las citadas gestiones, se determinó que lo solicitado no se encuentra clasificado como reservado o confidencial en esta institución, por lo que puede entregarse a la solicitante en el formato requerido. 
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 

1. Conceder acceso a la información en archivo de Excel que se adjunta a la presente Resolución.
2. Notificar a la solicitante la presente Resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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