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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas con cincuenta y cinco minutos del nueve de agosto de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud de información con referencia UAIP-SSF-2021-0048, admitida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha veinte de julio de los corrientes, en donde requiere lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“-Listado de los nombres de cada agente remesador autorizado con su respectivo código de identificación (FEDECACES, Remesas y Pagos Cusca, Air Park Financial Corporation, Credomatic, Banco Agrícola, Banco Davivienda, Banco Azul, Banco Abank, Banco de Fomento Agropecuario, Banco Industrial, Banco Atlántida, Banco Promérica, Federación de Cajas de Crédito y de Banco de los Trabajadores, Asociación Cooperativa de Ahorro y Crédito Visionaria de Responsabilidad Limitada, cualquier otro agente autorizado).
-Listado de los nombre de cada subagente remesador y el código de identificación asignado.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que la información requerida puede ponerse a disposición del solicitante. 
En ese sentido, luego de transcurrido el plazo de respuesta señalado en el artículo 71 de la LAIP, el suscrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Conceder acceso a lo requerido mediante archivo en Excel que se adjunta a la presente resolución.

2. Notificar al solicitante a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0048
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