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EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE LA SUPERINTENDENCIA DEL SISTEMA FINANCIERO: San Salvador, a las nueve horas con treinta minutos del día veintiséis de agosto de dos mil veintiuno.

Habiendo transcurrido el término legal establecido, sin que el solicitante xxxxxxxxxxxxxxxxx, subsanara la prevención realizada a su solicitud de información registrada bajo el No. UAIP-SSF-2021-0051, en fecha dieciocho de agosto del presente año, y conforme lo establecido en el artículo 66 inciso quinto de la Ley de Acceso a la Información Pública, el infrascrito Oficial de Información RESUELVE:

Declárese inadmisible a trámite la solicitud de información No. UAIP-SSF-2021-0051, por no haber sido subsanada la prevención realizada por el infrascrito Oficial de Información en fecha dieciocho de agosto del presente año, de conformidad con el Art. 66 inciso quinto de la LAIP, quedándole salvo el derecho de presentar una nueva solicitud para reiniciar el trámite.

En consecuencia, téngase por finalizado este caso y archívese definitivamente.

Sin otro particular,

NOTIFíQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información 
Superintendencia del Sistema Financiero
Inadmisibilidad UAIP-SSF-2021-0051
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