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Señor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas del veintinueve de septiembre de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha tres de los corrientes, por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv, con referencia SSF-2021-0055, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual requiere lo siguiente:
“…solicito me proporcionen la información estadística referente a las quejas o reclamos interpuestas en la Superintendencia del Sistema Financiero hacia las compañías  aseguradoras en El Salvador en las fechas comprendidas entre Enero de 2010 hasta Junio 2021, y de la cual requiero que contenga los siguientes campos de información:
· Cantidad de reclamos o quejas recibidos por mes y año

· Monto en dólares de cada uno de los reclamos recibidos

· Compañía de seguros con mayor cantidad de reclamos o quejas interpuestas

· Cantidad de reclamos o quejas resueltos por mes y año

· Monto en dólares de cada uno de los reclamos resueltos

· Cantidad de reclamos o quejas no resueltos por mes y año

· Monto en dólares de cada uno de los reclamos no resueltos”.
Asimismo, solicita que la información se otorgue en formato de hojas de cálculo o texto plano (tipo Excel, CSV, TXT o similares).
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a gestionar respuesta a la solicitud, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado del análisis y búsqueda efectuados, deben exponerse las siguientes consideraciones en relación a los requerimientos formulados:
La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), señala en su artículo 10, numeral 23 como oficiosa a la información estadística que generen los entes obligados, protegiendo la información confidencial.
En ese sentido, el análisis efectuado a los requerimientos de información determinó que la información estadística sobre quejas y reclamos presentados en contra de las compañías aseguradoras, los cuales han sido recibidos y resueltos en esta Superintendencia puede entregarse al solicitante, en el marco de la disposición previamente citada.

No obstante, es importante resaltar que los nombres de las compañías aseguradoras involucradas en los mencionados casos son recabados por esta Superintendencia en el ámbito de sus competencias, entre ellas la supervisión y tramitación de los procesos de conciliación entre éstas y los asegurados y/o beneficiarios, más no para su divulgación para terceros, puesto que es información que se ha obtenido en el marco de lo señalado en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, encontrándose bajo la calidad de confidencial por ministerio de ley, situación que está vinculada con la cofidencialidad de la información contemplada en el literal “d” del artículo 24 de la LAIP.

Con relación a los montos en dólares de cada uno de los reclamos presentados en contra de las compañías de seguros; cabe indicar que ésta información no se encuentra disponible en los archivos de este ente supervisor; el registro de los montos reclamados no es un requisito comprendido entre los que señala el artículo 99 y siguientes de la Ley de Sociedades de Seguros para tramitar los reclamos en este rubro, razón por la cual lo solicitado encaja dentro de las características que el artículo 73 de la LAIP establece para la información inexistente.
Sobre la base de lo anteriormente expuesto, y luego de transcurrido el plazo al que hace referencia el artículo 71 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:

Resolución 
1. Conceder acceso a lo solicitado en cuanto a la cantidad de reclamos o quejas presentadas en contra de las compañías aseguradoras recibidos, resueltos y no resueltos, por mes y año desde 2010 a junio de 2021, mediante un archivo en formato de Excel el cual se adjunta a la presente Resolución.
2. Declarar como inexistente el monto en dólares de cada uno de los reclamos recibidos y resueltos.

3. Denegar los nombres de las compañías de seguros con mayor cantidad de reclamos o quejas interpuestas, debido al carácter de confidencialidad que posee conforme al marco legal pertinente.  
4. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud. 

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0055
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