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Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente 
En San Salvador, a las quince horas del veintidós de octubre de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud de información con referencia UAIP-SSF-2021-0062, recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha ocho de los corrientes, en la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en donde requiere lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“Detección de sumas de dinero pagadas por corrupción 
En los últimos cinco años, qué acciones concretas se han tomado, como el establecimiento y/o desarrollo de disposiciones internas, proyectos de ley o iniciativas, medidas, políticas, estatutos, manuales, directrices, ejercicios, registros de jornadas, o cualquier otra acción encaminada a facilitar la detección de sumas de dinero pagadas por corrupción que tengan como objetivo la obtención de beneficios tributarios? 

En los últimos cinco años, qué medidas concretas se han tomado, como manuales, guías, lineamientos, disposiciones internas, medidas, políticas, estatutos, directrices, ejercicios, registros de jornadas, o cualquier otra acción encaminada a orientar el funcionamiento de su institución sobre la manera de verificar las transacciones de dinero que puedan entregarse a cambio de beneficios tributarios, tales como la verificación de requisitos establecidos para dichas transacciones, verificación de la veracidad de la información en ellas suministrada y constatar el origen del gasto o pago en el que se fundamenten? 

En los últimos cinco años, qué medidas concretas se han adoptado a través de manuales, guías, lineamientos, disposiciones internas, medidas, políticas, estatutos, directrices, ejercicios, o cualquier otra acción encaminada a actualización jurídica y normativa a todo nivel en materia de detección de sumas de dinero pagadas por corrupción con el fin de obtener beneficios tributarios. 

En los últimos cinco años, ¿qué dificultades se han observado, documentado o socializado en la implementación de medidas concretas como disposiciones internas, políticas, estatutos, manuales, directrices, ejercicios, registros de jornadas, o cualquier otra acción encaminada a facilitar la detección de sumas de dinero pagadas por corrupción que tengan como objetivo la obtención de beneficios tributarios? 

¿Qué organismos nacionales han participado junto a su institución, en la implementación de medidas y acciones encaminadas a facilitar la detección de sumas de dinero pagadas por corrupción que tengan como objetivo la obtención de beneficios tributarios? 

¿Qué tipo de necesidades de índole de cooperación técnica interinstitucional se han suscitado durante la implementación de medidas y acciones encaminadas a facilitar la detección de sumas de dinero pagadas por corrupción que tengan como objetivo la obtención de beneficios tributarios? 

En los últimos cinco años ¿qué acciones y/o medidas concretas se han tomado, como manuales, guías, lineamientos, disposiciones internas, medidas, políticas, estatutos, directrices, ejercicios, registros de jornadas, o cualquier otra acción encaminada al desarrollo, implementación y socialización de mecanismos de coordinación institucional que les permita obtener oportunamente la colaboración que necesiten de otras autoridades, en aspectos tales como dictámenes de autenticidad de los documentos aportados con las solicitudes o cualquier otro tipo de colaboración similar, siempre que lo requiera el cumplimiento en la detección de sumas pagadas por corrupción, en caso de que éstas se pretendan utilizar para obtener beneficios tributarios? 

En los últimos cinco años ¿qué medidas concretas se han adoptado a través de manuales, guías, lineamientos, disposiciones internas, medidas, políticas, estatutos, directrices, ejercicios, o cualquier otra acción encaminada a actualización jurídica y normativa a todo nivel en materia del desarrollo, implementación y socialización de mecanismos de coordinación institucional que les permita obtener oportunamente la colaboración que necesiten de otras autoridades, en aspectos tales como dictámenes de autenticidad de los documentos aportados con las solicitudes o cualquier otro tipo de colaboración similar, siempre que lo requiera el cumplimiento en la detección de sumas pagadas por corrupción, en caso de que éstas se pretendan utilizar para obtener beneficios tributarios? 

En los últimos cinco años ¿qué dificultades se han observado, documentado o socializado en la implementación de medidas encaminadas al desarrollo, implementación y socialización de mecanismos de coordinación institucional que les permita obtener oportunamente la colaboración que necesiten de otras autoridades, en aspectos tales como dictámenes de autenticidad de los documentos aportados con las solicitudes o cualquier otro tipo de colaboración similar, siempre que lo requiera el cumplimiento en la detección de sumas pagadas por corrupción, en caso de que éstas se pretendan utilizar para obtener beneficios tributarios? 

¿Qué organismos nacionales han participado junto a su institución, en la implementación de medidas y acciones encaminadas al desarrollo, implementación y socialización de mecanismos de coordinación institucional que les permita obtener oportunamente la colaboración que necesiten de otras autoridades, en aspectos tales como dictámenes de autenticidad de los documentos aportados con las solicitudes o cualquier otro tipo de colaboración similar, siempre que lo requiera el cumplimiento en la detección de sumas pagadas por corrupción, en caso de que éstas se pretendan utilizar para obtener beneficios tributarios? 

¿Qué tipo de necesidades de índole de cooperación técnica interinstitucional se han suscitado durante la implementación de medidas y acciones encaminadas al desarrollo, implementación y socialización de mecanismos de coordinación institucional que les permita obtener oportunamente la colaboración que necesiten de otras autoridades, en aspectos tales como dictámenes de autenticidad de los documentos aportados con las solicitudes o cualquier otro tipo de colaboración similar, siempre que lo requiera el cumplimiento en la detección de sumas pagadas por corrupción, en caso de que éstas se pretendan utilizar para obtener beneficios tributarios?”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con las áreas administrativa correspondientes, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que la información solicitada en los requerimientos no fue encontrada en los archivos y registros institucionales, por lo que encaja con las características señaladas por el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente.
En ese sentido, y luego de cumplido el plazo al que se refiere el artículo 71 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente

Resolución:

1. Señalar la inexistencia de lo solicitado.
2. Notificar a la solicitante a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0062
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