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Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
En San Salvador, a las quince horas del cuatro de noviembre de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud de información con referencia UAIP-SSF-2021-0066, admitida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha veintidós de los corrientes, por medio de la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en donde requiere lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“…estadísticas de quejas sobre billetera digital chivo wallet”.
“De conformidad con el artículo 34 de las Normas Técnicas para facilitar la aplicación de la Ley Bitcoin, emitidas por el Comité de Normas del Banco Central de Reserva, las entidades obligadas deben remitir mensualmente a la Superintendencia, la Defensoría del Consumidor y al Banco Central, en un plazo de cinco días hábiles siguientes al mes en referencia, el control estadístico de quejas.

Entre la información que debe enviarse está el motivo de la inconformidad, el estado de la inconformidad y la resolución, entre otros (anexo 1 de las normas técnicas)

Se solicita la entrega del control estadístico de quejas de usuarios recibidas por Chivo, S.A. de CV. desde que inició sus actividades como administrador de la billetera digital de bitcoin chivo wallet, que se encuentran en poder de la Superintendencia”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, y en el ámbito de competencia legal de esta Superintendencia, se ha verificado que a esta fecha no hay registro de denuncias recibidas en contra de la sociedad Chivo, S.A. de C.V, por lo que no puede generarse control estadístico alguno, razón por la cual el petitorio de la solicitud de información en referencia es información inexistente, de conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública.
En ese sentido, transcurrido el plazo para responder señalado en el artículo 71 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Señalar la inexistencia de lo solicitado.
2. Notificar a solicitante a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0066
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