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Presente

En San Salvador, a las doce horas con veinte minutos del doce de noviembre de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud de información con referencia UAIP-SSF-2021-0069, recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha siete de los corrientes, en la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en donde requiere lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“Quisiera solicitar informacion sobre unos requisitos que  la SUPERINTENDENCIA DEL SISTEMA FINANCIERO ha emitido para el retiro de Saldo de cuenta individual de ahorro de pensiones por enfermedad grave decreto 739.
dice que el doctor en el estudio clínico debe decir que tengo 50% de posibilidades de morir en un año
SI ya la comisión calificadora dictaminó que tengo 35% de menoscabo en capacidad de trabajo y lentamente me voy deteriorando, no puedo acceder a una pensión o a la devolución de saldo

basado en ese requisito la solicitud es la siguiente:

- quisiera saber bajo qué base legal el BCR emitió ese requisito adjunto imagen

- si ya tengo un dictamen de 35% de menoscabo y se descubre un diagnóstico nuevo porque no se suma a la previa, sino que se emite una resolución sin ninguna explicación técnica bajo normativa NSP-08

- Si ese requisito está considerado en las leyes, reglamentos o códigos de salud del país y en los protocolos de atención médica establecidos en la red de salud nacional por mis diagnósticos y si me lo pueden ilustrar

- porque los doctores de la comisión calificadora de invalidez emiten criterios personales durante la evaluación médica de colegas por los informes médicos que uno como usuario presenta y por el desarrollo de enfermedad…”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señalan los artículos 50 y 70 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que la información requerida para los requerimientos que podemos identificar como 1 y 3, correspondientes a (cito textual):
“- quisiera saber bajo qué base legal el BCR emitió ese requisito adjunto imagen”(sic), y

“- Si ese requisito está considerado en las leyes, reglamentos o códigos de salud del país y en los protocolos de atención médica establecidos en la red de salud nacional por mis diagnósticos y si me lo pueden ilustrar” (sic).
se corresponden con requerimientos atendidos en Resolución de solicitud de información referencia 053/2020 de fecha veintisiete de noviembre del año dos mil veinte, emitida por la Oficina de Información y Respuesta del Banco Central de Reserva.

Analizados los requerimientos, se determinó que sobre los mismos, se mantienen vigentes los conceptos vertidos en la Resolución previamente citada, por lo que la respuesta emitida en esa oportunidad es procedente aún su aplicación para el presente trámite, de ahí que enmarcado en lo señalado en los artículos 62, inciso segundo, y 74 literal b. de la LAIP, se proporciona el enlace a la publicación de la Resolución en donde se da respuesta a los mencionados requerimientos:
https://www.transparencia.gob.sv/institutions/bcr/documents/resoluciones-de-solicitudes?page=2 
Con relación a los requerimientos de la solicitud que podemos identificar como 2 y 4, correspondientes a (cito textual):

“- si ya tengo un dictamen de 35% de menoscabo y se descubre un diagnóstico nuevo porque no se suma a la previa, sino que se emite una resolución sin ninguna explicación técnica bajo normativa NSP-08”(sic), y
“- porque los doctores de la comisión calificadora de invalidez emiten criterios personales durante la evaluación médica de colegas por los informes médicos que uno como usuario presenta y por el desarrollo de enfermedad”(sic).
Como resultado del análisis, se determinó que estos requerimientos no se ajustan a la definición de información pública señalada en el artículo 6, literal c. de la Ley de Acceso a la Información Pública, puesto que no cumplen con los supuestos ahí establecidos para ser considerada como tal, al no consistir en peticiones de infomación que haya sido generada, obtenida o documentada y se encuentre en resguardo en esta institución, sino que refieren a consultas de índole procedimental y opiniones personales relacionadas con el procedimiento de ejecución del servicio que presta la Comisión Calificadora de Invalidez de esta Superintendencia del Sistema Financiero, razón por la cual se han diligenciado en el marco del Derecho de Petición y Respuesta establecido en el artículo 18 de la Constitución de la República y en atención al plazo señalado en el artículo 89, inciso tercero, de la Ley de Procedimientos Administrativos.
En ese sentido, dichos requerimientos fueron trasladados al área organizacional correspondiente para gestionar una respuesta a la misma, obteniéndose como resultado lo siguiente:

En relación a la consulta: “- si ya tengo un dictamen de 35% de menoscabo y se descubre un diagnóstico nuevo porque no se suma a la previa, sino que se emite una resolución sin ninguna explicación técnica bajo normativa NSP-08”(sic)

Respuesta: En el caso de que su condición de salud se vea desmejorada, deberá presentar un reclamo ante la Comisión Calificadora de Invalidez para lo cual tiene 15 días hábiles contados a partir de la notificación del último dictamen;  si no hizo uso de este recurso, puede completar una nueva solicitud de evaluación en la Institución Previsional dónde está afiliado después de seis meses de haber recibido el último dictamen, ya que ese es el tiempo prudencial para evidenciar si la condición de salud de las personas sigue igual o ha sufrido cambios, por supuesto  adjuntado las referencias y análisis médicos que respalden los nuevos padecimientos. Se realiza una nueva evaluación médica, y la Comisión Calificadora de Invalidez emite su dictamen o valida el dictamen de un médico particular o de Institución Pública, de acuerdo a parámetros y aspectos técnicos médicos ya establecidos en las Normas Generales de Invalidez y Enfermedades graves preparadas exclusivamente para ese propósito.

En referencia a la consulta: “- porque los doctores de la comisión calificadora de invalidez emiten criterios personales durante la evaluación médica de colegas por los informes médicos que uno como usuario presenta y por el desarrollo de enfermedad”(sic).

Respuesta: De conformidad a lo establecido en la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones, la Comisión Calificadora de Invalidez es la encargada de determinar el origen de la enfermedad o del accidente -común o profesional- para calificar el grado de invalidez, dictaminar el impedimento de una enfermedad grave o validar el dictamen médico de una grave enfermedad terminal. 
La Comisión Calificadora de Invalidez está conformada por médicos especialistas nombrados por la Superintendencia del Sistema Financiero, quienes utilizan parámetros médicos establecidos en las Normas Generales de Invalidez y Enfermedades Graves emitidas por el Banco Central de Reserva, pero preparadas por una Comisión Técnica, según las designaciones establecidas en el artículo 114 de la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones.
Por tanto, de conformidad con los artículos 62, 72 y 74, literal b. de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente
Resolución:

1. Conceder acceso a lo solicitado.
2. Notificar al solicitante a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0069
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