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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas con treinta minutos del once de febrero de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud recibida en la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0005, en fecha diez de los corrientes, en la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv, formulada en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“Solicito me detallen los documentos que debo presentar para comprobar que xxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx sí lo coticé y que por ende sea incorporado a mi Historial Laboral del sistema de ahorro para pensiones, en el que actualmente me aparece período no cotizado.

Además solicito me indiquen a que lugar debo presentar dichos documentos.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado constituye información que puede ponerse a disposición de la solicitante, pues no se encuentra clasificada como confidencial o reservada.
En ese sentido, el suscrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Conceder acceso a la información solicitada mediante la siguiente respuesta proporcionada por el área organizacional correspondiente:
“Para darle seguimiento a su caso y podamos realizar la investigación correspondiente sobre el destino de la cotización xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, pedimos que solicite a su empleador fotocopia de planilla de pago previsional cancelada al banco de ese período faltante, esto con el fin de poder comprobarle a la AFP que dicha cotización fue efectivamente cancelada por su patrono.

Puede remitirnos dicha información al correo:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y así darle seguimiento a su caso.

Quedamos a la espera de lo solicitado.”
Asimismo, señalarle además que para recibir asesoría puede contactar con la Dirección de Atención al Usuario de esta Superintendencia en el teléfono 2999-9999 opción 1, correo electrónico atencionalusuario@ssf.gob.sv o en nuestras oficinas situadas en 69 Avenida Sur, entre Paseo General Escalón y Senda Florida #3563, Colonia Escalón de San Salvador, antiguo edificio de la Dirección General de Migración y Extranjería. El horario de atención es de lunes a viernes de 9:00 am. A 5:00 pm, sin cerrar al mediodía.
2. Notificar a la solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0005
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