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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Doctor
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las  quince horas con cincuenta y cinco minutos del veintidós de marzo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha ocho de los corrientes, en su calidad de xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, lo cual acreditó mediante testimonios de escritura pública de Poder General Judicial para Procurar con Cláusula Especial y para Procedimientos Administrativos, y de Poder General Judicial otorgados respectivamente por xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx; solicitud recibida por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv, con referencia SSF-2022-0007, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente:
“Copia del acta que contiene de manera íntegra el acuerdo tomado por el Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero en sesión No. CD-55/2021, celebrada el 13 de diciembre de 2021. Solicito además, que en la referida acta sea posible identificar de manera precisa –con nombre y apellido- a cada uno de los funcionarios suscribientes del referido acuerdo.”, referenciando además que el acuerdo afecta a las sociedades arriba mencionadas.
Análisis de la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a gestionar respuesta a la solicitud, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado de la búsqueda efectuada, se identificó que el Acuerdo solicitado, se encuentra clasificado como información confidencial, por lo que no puede ponerse a disposición del público. En consecuencia, nos remitimos al artículo 43 del Reglamento de la LAIP, el cual indica que “El titular de la Información Confidencial tendrá derecho al acceso irrestricto de su información confidencial…”, lo cual fue determinado como aplicable a los solicitantes del presente trámite, por lo tanto legitimados de acceder a la información.

En ese sentido, se procedió a elaborar una versión del Acta de Sesión No. CD-55/2021 del 13 de diciembre de 2021 en la que se muestra el contenido íntegro del punto de acta y Acuerdo aprobado por el Consejo Directivo que involucra a los solicitantes del presente trámite, y el listado de miembros del Consejo Directivo presentes en la citada Sesión, el cual es el mismo listado que aprobó el punto de acta objeto de la presente solicitud, y cuya entrega a solicitante también se determinó como procedente. Debe advertirse –además- que los acuerdos aprobados por el Consejo Directivo de esta Superintendencia, cuentan con unanimidad; únicamente en caso de existir ausencia, voto razonado o abstención, este hecho queda consignado en la misma acta.

Sobre la base de lo anteriormente expuesto, luego de transcurrido el plazo al que se refiere el artículo 71 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:
Resolución 

1. Conceder acceso a lo solicitado mediante documento que se adjunta a la presente resolución.

2. Comunicar a solicitante la presente resolución a las direcciones de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionadas en la solicitud. 

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP-SSF-2022-0007
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