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Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las nueve horas del diecisiete de marzo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0011, la cual fue formulada a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en fecha quince de los corrientes, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“
1. ¿Es posible realizar aportes voluntarios a las cuentas de ahorro previsional?

2. ¿Cuáles son los requisitos y procedimientos a seguir para realizar los aportes voluntarios a la cuenta previsional?.”
.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado constituye información pública que puede ponerse a disposición de la solicitante, pues no se encuentra clasificada como confidencial o reservada en esta Superintendencia, si no que constituye información derivada del marco normativo vigente aplicable al sistema de ahorro para pensiones, por tanto, información de carácter oficioso.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
a. Conceder acceso a la información solicitada respondiendo lo siguiente:.
1. ¿Es posible realizar aportes voluntarios a las cuentas de ahorro previsional?
R/: Desde el inicio de operaciones del primer Fondo de Ahorro Previsional Voluntario, ya no es posible realizar aportes voluntarios en las cuentas de ahorro de los Fondos Previsionales obligatorios. 

Lo anterior en atención a lo dispuesto en el Decreto 787, publicado en Diario Oficial No.180, Tomo 416, del 28 de septiembre de 2017, con vigencia a partir del 6 de octubre de 2017, que adicionó el artículo 149-A a la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones (Ley SAP), que regula la oferta de Fondos de Ahorro Previsional Voluntario, y al artículo 82 de las disposiciones transitorias contenidas en el mismo Decreto Legislativo, que derogó el artículo 17 de dicha Ley que habilitaba efectuar cotizaciones y aportaciones voluntarias, dicha derogatoria procedía cuando se asentara en el registro público de la Superintendencia del Sistema Financiero el primer Fondo de Ahorro Previsional Voluntario.
 https://ssf.gob.sv/estadisticas/marco-legal-y-normativo/leyes-2/ 

2. ¿Cuáles son los requisitos y procedimientos a seguir para realizar los aportes voluntarios a la cuenta previsional?.”
R/ Considerando que no es posible realizar cotizaciones y aportaciones voluntarias a los fondos de pensiones obligatorios, se informa que puede efectuar aportaciones voluntarias en el Fondo de Ahorro Previsional Voluntario de su preferencia, para lo cual puede hacer las consultas pertinentes en las páginas web de las AFP, en donde podrá encontrar las características y condiciones de cada fondo.

Las generalidades normativas puede encontrarlas en el Capítulo XIII “De los Fondos de Ahorro Previsional Voluntario”, de la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones, disponible en  https://ssf.gob.sv/estadisticas/marco-legal-y-normativo/leyes-2/; y en las Normas Técnicas para la Autorización, Registro y Funcionamiento de los Fondos de Ahorro Previsional Voluntario .-NSP-24-, disponibles en https://www.bcr.gob.sv/regulaciones/upload/NSP-24.pdf .
b. Notificar a solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0011
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