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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las ocho horas con cincuenta minutos del treinta de marzo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0014, en fecha veinticinco de los corrientes, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“¿Puede el Banco Davivienda hacer cargos a mi cuenta planillera por retirar dinero del cajero?”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizado el petitorio y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud. 

Al respecto, y como resultado del análisis, le exponemos por este medio que se determinó en primera instancia que su petitorio no se ajusta a la definición de información pública señalada en el artículo 6, literal c. de la Ley de Acceso a la Información Pública, puesto que no cumple con los supuestos ahí establecidos para ser considerada como tal, ya que constituye un caso referente a una inconformidad de un usuario ante el producto/servicio ofrecido por una entidad financiera supervisada, ámbito de actuación de la Oficina de Atención al Usuario de esta Superintendencia. 
En ese sentido, es de exponer que no podemos emitir una respuesta a su consulta, ya que su caso debe tramitarlo ante la Oficina de Atención al Usuario de esta Superintendencia, en donde debe exponer detalladamente su caso, remitir documentación de identidad así como copia de estados de cuenta o comprobantes que evidencien los cargos realizados al correo electrónico atencionalusuario@ssf.gob.sv para que se inicie la investigación correspondiente.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
1. Redireccionar su trámite a la Oficina de Atención al Usuario en los contactos siguientes: 

E-mail: atencionalusuario@ssf.gob.sv
Teléfono: 2999-9999 opción 1.
Whats App: 7840-9741 y 7593-9103

Dirección física: 69 Avenida Sur, entre Paseo General Escalón y Pasaje Senda Florida # 3563, Colonia Escalón, San Salvador. Antiguo edificio de Dirección General de Migración y Extranjería.

Horario de Atención: de lunes a viernes de 8:00 am. A 4:00 pm., sin cerrar al mediodía.

2. Notificar a solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0014
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