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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las ocho horas con diez minutos del treinta de marzo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0015, recibida en fecha veinticinco de los corrientes, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“Debido a que DICOM nos exige informar a toda la base de clientes consulto: ¿Una empresa está obligada a informar a toda su base de clientes en DICOM, o se puede informar solo a los que se encuentren en mora y actualizar dicha información?, todo esto relacionado con las reformas a la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas.”
Sobre la información solicitada

Recibido y analizado el petitorio y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud. 

Al respecto, y como resultado del análisis, le exponemos por este medio que se determinó en primera instancia que su petitorio no se ajusta a la definición de información pública señalada en el artículo 6, literal c. de la Ley de Acceso a la Información Pública, puesto que no cumple ninguno de los supuestos ahí establecidos para ser considerada como tal, razón por la cual ha sido diligenciada en el marco del artículo 90 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero sobre la atención a consultas que formulen los depositantes, inversionistas, usuarios u otros legítimos interesados en materias de competencia institucional, además de tramitarse en atención al plazo señalado en el artículo 89, inciso tercero, de la Ley de Procedimientos Administrativos.
En ese sentido, es de exponer que el área organizacional correspondiente emitió la siguiente respuesta a la consulta:

“Los agentes económicos pueden dar información de sus clientes a las agencias de información de datos, únicamente cuando los primeros posean una autorización expresa de sus clientes; en ese sentido, la información que los agentes económicos le proporcionan a las agencias de información de datos sobre los clientes, es independientemente si éstos se encuentran en mora o no, y la actualización de la categoría de deudor se realiza conforme a ley.”
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
1. Emitir respuesta a la consulta mediante la presente resolución.
2. Notificar a solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0015
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