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Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
En San Salvador, a las diez horas del cuatro de mayo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública, con referencia UAIP-SSF-2022-0021, admitida en esta Superintendencia en fecha dos de mayo de los corrientes, en donde solicita lo siguiente:
1. “El numero de instituciones financieras que ofrecen servicios financieros, por municipios del Departamento de Cuscatlán (de Bancos, Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito) detalladas en Corresponsales, Cajeros Automáticos y Agencias.
2. Los saldos de cartera de créditos y cartera vencida por municipios del Departamento de Cuscatlán. (que detalle numero de créditos y saldos)”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que la solicitud consta de dos requerimientos a los que se les dará tratamiento por separado para emitir una respuesta.

En ese sentido, el requerimiento “1. “El numero de instituciones financieras que ofrecen servicios financieros, por municipios del Departamento de Cuscatlán (de Bancos, Bancos Cooperativos y Sociedades de Ahorro y Crédito) detalladas en Corresponsales, Cajeros Automáticos y Agencias.”…”, lo abordamos exponiendo lo siguiente:

a. La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentando con ello a que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (Art. 18. Formas de Divulgación).

b. Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información, así como que los entes obligados entregarán únicamente información que se encuentre en su poder (Art. 62. Entrega de Información), en referencia a la información que se encuentre disponible en la institución. 

c. La LAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde la misma se encuentra, pudiendo inclusive obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (Art.74. literal b. Excepciones a la obligatoriedad de dar trámite a solicitudes).

d. De acuerdo con el artículo 10, Numeral 23 de la indicada Ley, es oficiosa la información estadística que se genere, protegiendo la información confidencial que pudiere contener.

En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información verificó que lo solicitado en el presente requerimiento correspondiente a agencias y cajeros automáticos de bancos, bancos cooperativos y sociedades de ahorro y crédito se encuentra disponible en el apartado Mercados Supervisados del sitio web institucional www.ssf.gob.sv , en los enlaces directos:

https://ssf.gob.sv/servicios/mercados-supervisados/ 

https://ssf.gob.sv/agencias-de-bancos/
https://ssf.gob.sv/agencias-de-bancos-cooperativos/  y

https://ssf.gob.sv/agencias-de-sociedades-de-ahorro-y-credito/ ,
por lo que amparado en la normativa citada previamente es procedente proporcionar el correspondiente enlace para el acceso a la información disponible.
Con referencia a los corresponsales financieros, la información disponible puede ponerse a disposición del solicitante, luego de haberse protegido la información confidencial que pudiese contener, en los términos del ya citado artículo 10, numeral 23 de la LAIP.
Con relación al requerimiento “2. Los saldos de cartera de créditos y cartera vencida por municipios del Departamento de Cuscatlán. (que detalle numero de créditos y saldos)”, la información disponible puede ponerse a disposición del solicitante, luego de haberse protegido la información confidencial que pudiese contener, en los términos del mencionado artículo 10, numeral 23 de la LAIP.
Por lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
1. Conceder acceso a la información proporcionando enlaces web al sitio en donde se encuentra ya disponible públicamente.

2. Conceder acceso a la información disponible en archivo de Excel que se adjunta a la presente resolución.
3. Notificar a solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información.
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0021
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