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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas con cuarenta minutos del dieciocho de mayo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha cinco de los corrientes, por medio de la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de cual –en lo medular- solicita lo siguiente:
“Copia electrónica de los documentos vigentes del Banco Hipotecario S.A. de: las “Políticas de Gestión de Riesgos”, “Política de gestión y control de los conflictos de interés y operaciones vinculadas” y “Política interna para la identificación fehaciente y con la debida diligencia de las personas expuestas políticamente”
Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Sobre la información solicitada


Como resultado de la indagatoria efectuada, el área organizacional consultada confirmó que –efectivamente- Banco Hipotecario de El Salvador, S.A. cuenta con políticas para gestionar los riesgos, para el manejo de operaciones relacionadas y para el desarrollo de la debida diligencia de Personas Políticamente Expuestas; las cuales son conocidas por esta Superintendencia, como parte del proceso de supervisión que desarrolla esta Institución en los distintos integrantes del sistema financiero. 
Con base en lo anterior, las políticas antes referidas, poseen carácter  confidencial como lo consigna el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, puesto que el Banco las hace de conocimiento de este ente supervisor con la finalidad exclusiva de utilizarse para el propósito de supervisión, por lo que estas políticas son utilizadas exclusivamente para fines de ese proceso de supervisión que ejecuta este Organismo Fiscalizador.

La naturaleza confidencial de la información se ampara en el artículo 24, literal b. de la LAIP, por cuanto ha sido entregada a esta Superintendencia con la ya citada finalidad específica de emplearse en el proceso de supervisión; asimismo, en el literal d. del citado artículo 24, por cuanto la información ahí contenida constituye secreto comercial de la entidad al exponer en ella su modelo de negocio que le permite diferenciarse y competir en el mercado como negocio en marcha. 
Adicionalmente, es información considerada confidencial por otra disposición legal como lo menciona el ya señalado artículo 24, literal d., ya que ha sido adquirida al amparo de la confidencialidad que le confiere el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, como información recabada para efectos de la supervisión, no divulgable a terceros y únicamente de acceso a las autoridades ahí consignadas.

Asimismo, debe advertirse que divulgar esta información a terceros no titulares de la misma, además de infringir las disposiciones ya citadas, podría poner en riesgo -para el caso específico- la viabilidad del Banco como negocio en marcha, al exponer la posibilidad de materializar el riesgo de que su modelo de negocios pueda ser conocido por terceros y ponerlo en desventaja frente a la competencia.
En ese sentido, con base en lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:

Resolución: 

1. Denegar el acceso a lo solicitado por constituir información confidencial.
2. Comunicar a solicitante la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud.
3. Notificar a solicitante que se encuentra habilitada para emplear el recurso que le señala la Ley.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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