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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas del treinta de mayo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0024, la cual fue formulada a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en fecha veintitrés de los corrientes, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“…solicito se me pueda compartir la siguiente información relacionada con el sistema de pensiones de El Salvador, desde la entrada en vigencia del Sistema de Ahorro para Pensiones (SAP) hasta 2021, por cada uno de los cotizantes activos o pensionados en el SAP y en el Sistema Público de Pensiones (SPP), según corresponda 

1) Sexo

2) Edad

3) Nacionalidad

4) Municipio de residencia

5) AFP o entidad de afiliación actual

6) Fecha de afiliación

7) Fecha de primera cotización

8) Fecha de última cotización

9) Cantidad de veces que se ha cambiado de AFP o entidad de afiliación

10) Monto de la primera cotización

11) Monto de la última cotización

12) Número de cotizaciones

13) Municipio de última cotización

14) Monto del primer salario registrado

15) Monto del último salario registrado

16) Número de cotizaciones voluntarias

17) Monto de primera cotización voluntaria

18) Monto de última cotización voluntaria

19) Saldo en la cuenta individual

20) Fecha de retiro en el sistema.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, y con base en lo respondido por el área organizacional consultada, debemos primero exponer los siguientes considerandos:

1. El artículo 3 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (en adelante la LSRSF) señala que esta Superintendencia “es responsable de supervisar la actividad individual y consolidada de los integrantes del sistema financiero y demás personas, operaciones o entidades que mandan las leyes. Para el ejercicio de tales atribuciones contará con independencia operativa, procesos transparentes y recursos adecuados para el desempeño de sus funciones”.

2. Además, los artículos 4 y 6 de la citada Ley establecen las competencias y facultades que la SSF tiene en el marco de su labor de vigilancia y supervisión del sistema financiero y particularmente en el ámbito previsional, señalando que le compete a la Superintendencia supervisar el cumplimiento de las disposiciones aplicables y el funcionamiento de las entidades integrantes del sistema previsional, así como supervisar las inversiones efectuadas con los recursos de los fondos de pensiones y la estructura de la cartera de inversiones; asimismo, acceder en tiempo real a la información de las Instituciones administradoras de fondos de pensiones, referente a las operaciones efectuadas con recursos del fondo de pensiones, entre otras disposiciones destinadas a la supervisión y vigilancia de los recursos de los fondos de pensiones administrados por las entidades que conforman el sistema previsiona.
Respecto a la solicitud en comento, el área organizacional consultada comunicó que de la información solicitada, particularmente lo relacionado a lo requerido como: “por cada uno de los cotizantes activos o pensionados”, se obtuvo como resultado que no obra en nuestras bases de datos, ya que se refiere a un detalle de información precisa y específica de los afiliados del sistema de pensiones, la cual es recopilada, administrada, gestionada, resguardada y de exclusiva responsabilidad de la entidad previsional en donde se encuentra inscrito cada afiliado.

Además, como se ha citado previamente en los considerandos 1 y 2, se constata que la labor de la SSF, en ámbito del sistema previsional “se limita a supervisar que los actos de los integrantes y supervisados que conforman el Sistema Financiero se encuentren encaminados a cumplir la normativa aplicable al tema, vigilando las inversiones efectuadas con los recursos provenientes de los fondos de pensiones; para ello, se le habilita acceder a la información de las Instituciones administradoras de dichos fondos” (Resolución Definitiva IAIP NUE-204-A-2016, Pág.4). 

Por tal  razón, la SSF no está facultada legalmente a recopilar, obtener o resguardar registros bajo los términos requeridos en la presente solicitud de información, por lo que con base en la respuesta emitida por el área organizacional consultada y la normativa aplicable a este supervisor, es pertinente declarar la inexistencia de lo solicitado debido a la incompetencia normativa de este ente obligado a obtener y resguardar registros que –como los solicitados- exceden la competencia de vigilancia y fiscalización de este ente supervisor; por lo que al no constar en las bases de datos de esta Superintendencia, la misma encaja en el supuesto que el artículo 73 de la LAIP establece para la información inexistente en esta institución.
Los datos que esta Superintencia obtiene, genera y publica sobre el sistema previsional se hace en función de lo establecido en los artículos 88 y 89 de la LSRSF, con las finalidades de divulgar información de las operaciones que efectúan los integrantes del sistema previsional –para este caso específico- , y para crear cultura financiera y previsional en los usuarios, estando publicada en el sitio web www.ssf.gob.sv en el enlace directo a https://ssf.gob.sv/servicios/estadisticas/ 

En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Señalar la inexistencia de la información solicitada.

2. Notificar al solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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Resolución UAIP-SSF-2022-0024
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