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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas del seis de junio de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud de información con referencia UAIP-SSF-2022-0025, recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha veintitrés de mayo de los corrientes, en la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en donde requiere lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
1. Informe estadístico previsional del mes de marzo y abril de 2022 en formato Excel.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, y después de haber realizado las consultas correspondientes, se constató que los documentos solicitados aún se encuentran en proceso de elaboración, no encontrándose terminada a esta fecha una versión final de los mismos, razón por la cual aún no pueden ponerse a disposición de la solicitante y les es aplicable la disposición que el artículo 73 de la LAIP establece para la infomación inexistente.
En ese sentido, y luego de transcurrido el plazo al que hace referencia el artículo 71 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Señalar la inexistencia a esta fecha de lo solicitado.

2. Notificar a la solicitante a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0025
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