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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas del veinte de junio de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0030, la cual fue formulada a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en fecha nueve de los corrientes, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
1. “Proporcionar la normativa vigente que faculta a la Comisión Calificadora de Invalidez de la Superintendencia adjunta de Pensiones a emitir dictámenes de invalidez o resoluciones con derecho a Pensión por Riesgo Profesional con el menoscabo de la capacidad de trabajo inferior al 50% tomando en consideración que la NSP-08 en los artículos 57 y 58, define al inválido como aquel que ha sufrido un menoscabo igual o superior al 50%. 
2. Así mismo, proporcionar el fundamento legal en el cual se descalifica a los de Riesgo Profesional de que se le asigne los factores complementarios establecidos en los artículos 3 letra t). 102 de las NSP-08”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado no se encuentra clasificado como confidencial ni reservado por esta institución, sino que está referido al marco normativo aplicable por esta Superintenencia, por lo que puede ponerse a disposición del solicitante.
En ese sentido, se procede a responder de la siguiente manera:

En el requerimiento número 1, debe exponerse en primera instancia al artículo 111 de la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones donde se establece que la Comisión Calificadora de Invalidez (o CCI) es la única entidad facultada para determinar el derecho a pensión de invalidez, mediante la determinación del origen de enfermedad o de accidente, común o profesional, y calificar el grado de la invalidez dentro del sistema de pensiones.

Asimismo, que las Normas Técnicas para la Calificación del Grado de Invalidez y Determinación de Enfermedad Grave o Grave Enfermedad Terminal, para Dictaminar el Derecho a Pensión de Invalidez y a  Devolución de Saldo por Enfermedad Grave o Grave Enfermedad Terminal por la Comisión Calificadora de Invalidez (NSP-08), fueron emitidas en el año 2018 por el Comité de Normas del Banco Central de Reserva de El Salvador para sustituir al Reglamento de la Comisión Calificadora de Invalidez emitido por la ex Superintendencia de Pensiones en el año 1998, con la estricta finalidad de emplearse para la determinación y la calificación de enfermedades y de accidentes de origen común.
Finalmente, referirse al artículo 34, Capítulo VI del Reglamento para la Aplicación del Régimen del Seguro Social, al cual debe remitirse para determinar el menoscabo laboral de los accidentes y enfermedades de origen laboral, puesto que es facultad y responsabilidad del Instituto Salvadoreño del Seguro Social el pago de los riesgos laborales a los que se exponen los trabajadores.
En ese sentido, se brindan los siguientes enlaces para consulta:

-Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones: https://www.ssf.gob.sv/images/stories/desc_leyes/Ley%20SAP.pdf 

-Normas Técnicas para la Calificación del Grado de Invalidez y Determinación de Enfermedad Grave o Grave Enfermedad Terminal, para Dictaminar el Derecho a Pensión de Invalidez y a  Devolución de Saldo por Enfermedad Grave o Grave Enfermedad Terminal por la Comisión Calificadora de Invalidez:

https://www.bcr.gob.sv/regulaciones/upload/NSP-08.pdf?v=1655408616 

- Reglamento para la Aplicación del Régimen del Seguro Social:

https://elsalvador.eregulations.org/media/REGLAMENTO%20PARA%20LA%20APLICACION%20DEL%20REGIMEN%20DEL%20SEGURO%20SOCIAL%2009.pdf 

Con respecto al requerimiento 2 de la solicitud, debe exponerse que no existe fundamento legal para descalificar a los riesgos profesionales de que se les asigne los factores complementarios establecidos en el artículo 102 de las NSP-08, puesto que dichos factores se asignan según el criterio profesional de los miembros integrantes de la CCI, con el objetivo fundamental de ajustar las solicitudes de calificación de invalidez que lo ameriten, y de esa forma favorecer al usuario solicitante.
Luego de lo anteriormente expuesto, y transcurrido el plazo al que refiere el artículo 71 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Conceder acceso a la información solicitada disponible, mediante la provisión de respuestas a los requerimientos formulados.
2. Notificar a solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0030








Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16

San Salvador,  El Salvador, C.A. Tel: (503) 2268-5700 / (503) 2133-2900 - contacto@ssf.gob.sv - www.ssf.gob.sv

