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Señorita
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las quince horas del día quince de noviembre de dos mil veintidós; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, recibida en esta misma fecha, presentada a la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv, con referencia UAIP-SSF-2022-0061, la cual cumple con los requisitos del artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para tramitar el siguiente petitorio (copio textual parte medular de lo solicitado):
“En relación con los servicios que las entidades del sistema financiero y que los bancos prestan sobre banca móvil a todo el territorio nacional:

1. ¿Qué medidas toma el Banco Central de Reserva para estabilizar los pagos con Bitcoin?”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud y el requerimiento que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a gestionar una respuesta a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP. 
Como resultado del análisis del petitorio, se determinó que esta Superintendencia no es competente para resolver sobre la petición recibida, puesto que de la lectura del requerimiento se aclara que la entidad sujeto de la solicitud es el Banco Central de Reserva de El Salvador (BCR), ente obligado al cumplimiento de la LAIP y que cuenta con su propia Unidad de Acceso a la Información Pública para tramitar este tipo de gestiones.
En ese sentido, debemos abocarnos a lo establecido en los artículos 68 de la LAIP y 10 de la LPA, en referencia a la no competencia de esta Superintendencia para resolver sobre lo pedido en la solicitud y redirigir su petitorio a la instancia competente, en este caso el BCR, cuya Unidad de Acceso a la Información Pública puede contactar en el correo electrónico oficial.informacion@bcr.gob.sv 
Por lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Señalar la no competencia de esta Superintendencia para resolver sobre lo solicitado.
2. Indicar a solicitante que redirija su petitorio al Banco Central de Reserva de El Salvador.
3. Notificar a solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud. 
Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información 
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0061
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