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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las dieciséis horas con cincuenta minutos del veintitrés de diciembre de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0064, la cual fue formulada a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en fecha trece de los corrientes, la cual cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para dar trámite a la siguiente petición (copia textual de parte medular de lo requerido):
“Copia de documentos técnicos de naturaleza económica, actuarial, financiera o de impactos fiscales, que sustenten la iniciativa de ley del proyecto de Ley Integral del Sistema de Pensiones presentado por el Ministro de Hacienda y el Ministro de Trabajo y Previsión Social, a la Asamblea Legislativa el 25 de noviembre de 2022. Es decir, si existe algún tipo de diagnóstico o evaluación de escenarios sobre el Ley Integral u otro tipo de documento que sirva o sirvió de sustento para impulsar dicha reforma integral.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis se advirtió que lo solicitado constituye información e insumos que forman parte de un proceso en curso de formación de Ley, sujeto a deliberaciones y consultas, por lo cual no se ha tomado aún una decisión definitva, como lo señala el literal e. del artículo 19 de la LAIP. Asimismo, contiene información de carácter técnico que ha sido obtenida en el marco del proceso de supervisión, por lo tanto, de acceso exclusivo a destinatarios, como se advierte en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, cuya revelación y potencial empleo podría generar ventajas indebidas en perjuicio del debate legislativo y del proceso mismo de formación de ley, escenario que el legislador contempló al haber promulgado el mencionado literal e. del artículo 19 de la citada LAIP.
Debe tomarse en cuenta que se han realizado estudios actuariales de la propuesta de Ley Integral de Pensiones, los cuales no son de conocimiento público ya que han sido elaborados con la finalidad específica de servir como insumo al legislador en el proceso deliberativo que se desarrolla previo a la discusión del anteproyecto de Ley y contienen información técnica que esta Superintendencia ha obtenido como parte del proceso de supervisión, por lo que se considera como de uso exclusivo de quienes participan en la discusión, por tanto, como información sujeta a reserva.
Se considera por tanto que la divulgación de lo solicitado podría generar un escenario por medio del cual, ante una inadecuada interpretación de su contenido, podría generar situaciones de confusión pública que derivarían en condiciones para entorpecer el proceso deliberativo e influir de manera indebida en el proceso de formación de Ley, mientras aún no se haya tomado una decisión definitiva.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
1. Denegar lo solicitado por constituir información de carácter reservado en esta Superintendencia a partir del 15 de diciembre de 2022.
2. Notificar a solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
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