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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas con treinta minutos del veinte de enero de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2023-0003, la cual fue formulada en fecha nueve de los corrientes por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv, habiendo subsanado prevención en fecha diez del mismo mes, por lo cual cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para dar trámite a la siguiente petición (copia textual de parte medular de lo requerido):
“Solicito datos históricos de rentabilidad nominal bruta lograda por las administradoras de pensiones. Pido un registro con las siguientes variables: 

-nombre de AFP, 

-tipo de fondo según riesgo, 

-rentabilidad nominal bruta anual, 

-año. 

Brindar datos para cada año desde el arranque del sistema de AFP hasta 2022. Pido la información en formato Excel.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis, y en el marco de lo que señalan los artículos 62 y 74 literal b. de la LAIP en cuanto a información disponible y ya publicada, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia en conjunto con el área organizacional consultada, verificaron que información solicitada constituye estadísticas que esta Superintendencia ha publicado como parte de su labor de informar la evolución de sus mercados supervisados, por lo que con base en la normativa previamente expresada, se remitirá al solicitante a los enlaces del sitio web institucional www.ssf.gob.sv donde la misma se encuentra publicada, con lo cual se tiene por cumplida la obligación de acceso a la información pública como lo dispone la LAIP.

En ese sentido, información estadística histórica disponible solicitada se encuentra publicada en los enlaces siguientes:

-Boletín Estadístico del Sistema Financiero, capítulo Sistema de Pensiones, cuadros 1 y 9 en los enlaces directos https://ssf.gob.sv/estadisticas/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/
-Boletín Estadístico Previsional mensual, publicado en el enlace directo https://ssf.gob.sv/estadisticas/informe-estadistico-previsional/
Por lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Conceder acceso a lo solicitado mediante la provisión de enlaces a donde está publicada información estadística histórica disponible de la materia solicitada.
2. Señalar la inexistencia de información no disponible. 

3. Notificar a solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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