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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las catorce horas del veinticuatro de enero de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2023-0007, la cual fue formulada a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en fecha veinte de los corrientes, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“Informe estadístico previsional de los meses de octubre a diciembre 2022. En formato Excel.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado se refiere al informe denominado “Resumen Estadístico Previsional”, el cual constituye información pública que puede ponerse a disposición de la solicitante, pues no se encuentra clasificada como confidencial o reservada en esta Superintendencia, y que además se publica en nuestro sitio web institucional como parte de nuestra labor de informar sobre la evolución de los mercados supervisados por este ente de vigilancia. En ese sentido, y de acuerdo a lo señalado en los artículos 62 y 74 literal b de la LAIP, referente a información disponible, sus números correspondientes a octubre y noviembre de 2022 se encuentran publicados en el enlace https://ssf.gob.sv/estadisticas/informe-estadistico-previsional/ 
Con referencia al boletín de diciembre de 2022, el mismo se encuentra aún en proceso de elaboración, por lo que a esta fecha su situación se ajusta a lo señalado en el artículo 73 de la LAIP referente a información inexistente.
Por lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Conceder acceso a la información solicitada correspondiente a octubre y noviembre de 2022.
2. Señalar la inexistencia a esta fecha de lo solicitado a diciembre de 2022.

3. Notificar a la solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2023-0007
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