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Versión pública por supresión de datos personales. Art 30 LAIP.
Sr.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las catorce horas del diez de marzo de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2023-0014, la cual fue admitida a trámite en fecha seis de los corrientes, luego de haber subsanado prevención emitida en el marco del artículo 72 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA), por lo cual cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la mencionada LPA para dar trámite a la siguiente petición (copia textual de parte medular de lo requerido):
“

1- Cartera de préstamos.

2- Depósitos.

3- Tarjeta de crédito y débito.

Detallado por tipo de producto, municipio, departamento, saldo total, cantidad y entidad financiera. En caso de préstamos, por tipo de consumo, vivienda y empresa”.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, deben exponerse las siguientes consideraciones:

A- Esta Superintendencia no recibe información sobre los municipios destino de crédito, el máximo nivel de detalle lo constituye el destino de crédito por departamento, por lo que la citada información califica dentro de lo establecido por el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente.
B- Con relación a los depósitos de las entidades, debe exponerse que en el marco del artículo 62 de la LAIP referente a información disponible, únicamente se cuenta con información referente a la industria bancaria.
C- Del mismo modo, con referencia a estadísticas de tarjetas de crédito, no se recibe información sobre los municipios de destino, el máximo nivel de detalle lo constituye por departamento, por lo que la citada información califica dentro de lo establecido por el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente.

D- Esta Superintendencia no recibe información de tarjetas de débito por parte de las entidades supervisadas, por lo que dicho requerimiento califica dentro de lo establecido por el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente.

E- La estadística de tarjetas de crédito disponible comprende únicamente a las tarjetas emitidas por entidades supervisadas.

Una vez expuestas las anteriores consideraciones, se constató que la información estadística disponible puede ponerse a disposición del solicitante luego de protegida la información confidencial que pudiere contener, como lo señala el numeral 23 del artículo 10 de la LAIP.
En ese sentido –y en el marco del ya señalado artículo 62 de la LAIP referente a información disponible, pueden ponerse a disposición del solicitante los siguientes documentos en formato Excel con el detalle siguiente:

· Anexo 1 UAIP-SSF-2023-0014: contiene información de la cartera de préstamos con información al 31/01/2023 y detallado por entidad y departamento de destino del crédito. 

· Anexo 2 UAIP-SSF-2023-0014: contiene información de la cartera de préstamos con información al 31/01/2023 y detallado por entidad y sector destino del crédito (Vivienda, Empresa y Consumo).

· Anexo 3 UAIP-SSF-2023-0014: contiene información de depósitos con información al 31/12/2022 (última fecha disponible) y detallado por entidad, departamento, municipio y tipo de producto. La información disponible comprende únicamente a la industria bancaria.

· Anexo 4 UAIP-SSF-2023-0014: contiene información de tarjetas de crédito al 31/01/2023 y detallado por entidad y departamento de destino.

En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Conceder acceso a la información solicitada disponible, en cuatro archivos en formato Excel que se adjuntan a la presente resolución.

2. Notificar al solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2023-0014
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