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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las diez horas del día seis de marzo de dos mil veintitrés, me refiero a su escrito formulado a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha tres de los corrientes, por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv, tramitada con referencia UAIP-SSF-2023-0015, cuyo petitorio consiste en lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“Copia del expediente completo y certificado por tramite de Crédito Hipotecario en xxxxxxxxxxxxxxx a nombre de xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx y xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxx, atendido en Agencia xxxxxxxxxxxxx.

Copia certificada de los correos enviados a xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx desde la dirección xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx con fecha xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.”
Sobre la información solicitada

Recibido el escrito de petición y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP, procedió a gestionar la emisión de la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha Ley, 
Como resultado del análisis efectuado, debemos exponer que una porción de lo solicitado –lo concerniente al expediente a nombre de xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx-, consiste en información privada de un tercero, para cuyo trámite por medio de representante se requiere de previa acreditación, como lo establecen los artículos 36 de la LAIP y 67 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA), requisito que no cumple la petición a la que respondemos con el presente escrito.

Adicionalmente, se analizó y determinó que el petitorio completo refiere a documentación que no obra en los archivos y registros de esta Superintendencia, pues se corresponde con un trámite de un contrato entre privados para la adquisición de un producto de crédito, del cual –para el caso específico- es la institución financiera la cual únicamente puede proporcionar la información al titular(es) del(los) mismo(s), o a la persona que –debidamente acreditada- le represente legalmente; en ese sentido, al petitorio le es aplicable la disposición señalada en el artículo 73 de la LAIP para designar la información a esta fecha inexistente en esta Superintendencia.
No obstante, debe además observarse que el análisis del petitorio también permite identificar una presunta inquietud o inconformidad del peticionario en relación a un producto/servicio financiero contratado con una entidad supervisada por este ente de vigilancia, por lo cual debemos aclarar que –al efectivamente materializarse la inquietud o inconformidad- este tipo de gestiones son competencia de la Dirección de Atención al Usuario de esta Superintendencia, como área organizativa institucional con competencia para atender consultas y recibir denuncias de la población usuaria por inconformidades en los servicios o productos contratados con las entidades supervisadas 

En ese sentido, en el marco de los artículos 10 y 12 de la Ley de Procedimientos Administrativos, se informa al solicitante que de estar ante una inquietud o inconformidad como la mencionada, la misma debe tramitarla ante la Dirección de Atención al Usuario de esta Superintendencia, al correo electrónico atencionalusuario@ssf.gob.sv o ingresando a sus contactos en https://ssf.gob.sv/atencion-al-publico/ como área organizativa competente para la correspondiente gestión de un trámite de esta naturaleza.   

Por lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Denegar lo solicitado por constituir información inexistente en esta Superintendencia.
2. Señalar que la gestión de inquietudes e inconformidades con productos y servicios contratados con las entidades supervisadas deben materializarse ante la Dirección de Atención al Usuario de esta Superintendencia en el correo atencionalsuario@ssf.gob.sv o en https://ssf.gob.sv/atencion-al-publico/ 
3. Notificar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud. 
Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información 
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2023-0015
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