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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Sr.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las ocho horas del veintisiete de marzo de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2023-0019, recibida en fecha catorce de los corrientes por medio de la dirección electrónica cmenjiva@ssf.gob.sv la cual corresponde a la dirección electrónica institucional del infrascrito Oficial de Información de esta entidad, y la cual cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para dar trámite a la siguiente petición (copia textual de parte medular de lo requerido):
“…información de clientes activos por entidad (es decir, cuántos clientes activos tiene cada entidad), departamento y municipio”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, deben exponerse las siguientes consideraciones:

A- Esta Superintendencia no recibe información de cantidad de clientes activos por municipio, el máximo nivel de detalle lo constituye la cantidad de clientes por departamento, por lo que la citada información califica dentro de lo establecido por el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente.
B- Con relación al número de clientes por entidad, debemos exponer que este ente de vigilancia recibe tal información de parte de las entidades supervisadas en el marco de las labores de supervisión, con la finalidad específica de emplearse para dicho propósito mas no de compartirla con terceros, pues se encuentra sujeta a las disposiciones de confidencialidad señaladas en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), solo pudiendo compartirse con las entidades ahí mencionadas. Tal situación es refrendada por las disposiciones de confidencialidad del artículo 24, literales b. y d. de la Ley de Acceso a la Información Pública, que establecen como confidencial –en lo medular- a toda aquella indicada como tal por una disposición legal previa, en este caso, por el artículo 33 de la LSRSF. Entregar informaciones de esta naturaleza (de manera total o parcial) violentaría el marco legal correspondiente, la naturaleza supervisora de este ente de vigilancia y generaría un ambiente de desconfianza desde los agentes económicos hacia esta Superintendencia, en cuando a sus actuaciones de resguardo de información confidencial y cumplimiento del marco normativo aplicable
C- Esta Superintendencia puede entregar la estadística de clientes de las entidades del sistema financiero supervisadas, luego de haber protegido la información confidencial que pudieren contener, como lo expresa el numeral 23 del artículo 10 de la Ley de Acceso a la Información Pública.
Una vez expuestas las anteriores consideraciones, se constató que la información estadística disponible puede ponerse a disposición del solicitante, como se expresa en el previamente mencionado literal C.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información  –en el marco del artículo 62 de la LAIP referente a información disponible-, emite la siguiente:
Resolución: 
1. Conceder acceso a la información solicitada disponible, en archivo en formato Excel que se adjuntan a la presente resolución.

2. Denegar la estadística de cantidad de clientes activos por entidad por constituir información confidencial.

3. Señalar la inexistencia de estadística de cantidad de clientes por municipio.

4. Notificar al solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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