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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero, a las dieciséis horas con treinta minutos del veinticinco de abril de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, tramitada con referencia UAIP-SSF-2023-0025, recibida por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv en fecha doce de los corrientes, la cual cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para dar trámite a la siguiente petición (copia textual de parte medular de lo requerido):
“1) Memorando con referencia No. DA-020/2018 (al que se hace referencia en el punto VII del acta de sesión CD-2/2018).

2) Informe al que se hace referencia en el punto VII del acta de sesión CD-2/2018, de fecha 18 de enero de 2018 en los términos siguientes: "El informe que sustenta este punto se considera como anexo de esta acta".

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis, se advirtió que la revelación de lo solicitado podría generar ventajas indebidas en contra de esta institución, como lo señala el literal h. del artículo 19 de la LAIP, por lo que encaja dentro de las excepciones que la Ley de Acceso a la Información Pública establece como información reservada de los documentos de la Dirección de Administración de esta Superintendencia, fuente original del requerimiento, escenario de reserva que el legislador contempló al haber promulgado la mencionada disposición.
La motivación de reserva estriba en que su divulgación a terceros acarrea potencialmente inadecuados interpretaciones y usos de la información contenida, lo cual se ha considerado que podría materializar riesgos reputacionales y de imagen hacia la SSF, que afectarían la estrategia interna de administración y capacitación del personal. De este modo, un inadecuado uso del contenido podría limitar la estrategia de captación de talento humano de la SSF, así como de limitar oportunidades de desarrollo y especialización del capital humano existente, poniendo a la SSF en desventaja ante los avances de la industria, comprometiendo así su efectividad como ente supervisor, con el consiguiente riesgo para la eficaz y efectiva supervisión y control del mecanismo de crédito de la economía. 
En ese sentido, y en atención al plazo señalado en el artículo 71 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
1. Denegar lo solicitado por constituir información de carácter reservado en esta Superintendencia.

2. Notificar a solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.
3. Indicar a solicitante que puede emplear el recurso que le señala la Ley.
Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE Y ARCHÍVESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2023-0025








Avenida Albert Einstein, Urbanización Lomas de San Francisco, No. 17, Antiguo Cuscatlán, La Libertad, El Salvador, CA. Tel: (503) 2268-5700 / (503) 2133-2900 - contacto@ssf.gob.sv - www.ssf.gob.sv


