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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero, a las ocho horas con treinta minutos del veintiséis de abril de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2023-0027, recibida en fecha veinticinco de los corrientes por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv la cual cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para dar trámite a la siguiente petición (copia textual de parte medular de lo requerido):
“…estadísticas sobre la identificación, sospecha o cometimiento de delitos de seguros contra aseguradora.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado de la gestión realizada, el área organizacional correspondiente comunicó  que “no tenemos estadísticas sobre este tipo de información, lo anterior debido a que en la Ley de Contra el Lavado de Dinero y Activos, así como en las Normas Técnicas para la Gestión de los Riesgos de Lavado de Dinero y Activos y de Financiamiento al Terrorismo (NRP- 36), no se establece la obligación para las sociedades de seguros de reportar la información de esa naturaleza.”, razón por la cual no se cuenta con facultad normativa para requerir o recopilar ese tipo de datos.

Por tanto, lo solicitado se ajusta a lo dispuesto en el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente en esta institución. En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información emite la siguiente:
Resolución: 
1. Señalar la inexistencia en esta Superintendencia de la información solicitada.

2. Notificar a solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2023-0027
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