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Versión pública por supresión de datos personales. Art.30 LAIP.
Ingeniero
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero, a las dieciséis horas del quince de mayo de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2023-0030, la cual fue presentada en fecha dos de los corrientes, la cual cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para dar trámite a la siguiente petición (copia textual de parte medular de lo requerido):
“…notificación, acuerdo de resolución o cualquier documento que respalde la destitución de mi persona”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató con el área organizacional respectiva que lo solicitado se corresponde con la definición que se le atribuye al finiquito, el cual es el documento que da por finalizada de manera oficial a la relación laboral entre un empleador y empleado de manera que, tanto uno como el otro, quedan liberados de sus respectivas obligaciones contractuales.
En ese sentido, debemos señalar que el citado documento se corresponde a la fecha con las características que el artículo 73 de la LAIP señala para la información inexistente, pues el mismo aún se encuentra pendiente de firma por la parte trabajadora, por lo que –a falta de esa firma- el documento carece a esta fecha de existencia legal.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Señalar la inexistencia a la fecha de la documentación solicitada.
2. Notificar al solicitante a las direcciones de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxx y xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionadas en la solicitud.
Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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