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Versión pública por supresión de datos personales según artículo 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero (en adelante SSF), a las catorce horas del nueve de junio de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud que contiene petición de acceso a datos personales referenciada como UAIP-SSF-2023-0035, recibida en esta Superintendencia en fecha diecinueve de mayo de los corrientes, interpuesta en su calidad de Apoderado del xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxx, titular de los datos personales contenidos en la solicitud, la cual cumple con los requisitos establecidos en los artículos 36 y 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) y 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para admitir y dar trámite a lo siguiente (copio textual parte medular de lo requerido): 

“1. Copia electrónica íntegra del expediente laboral del señor xxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxx, que obra en esa Superintendencia.

2. Copia electrónica del descriptor de funciones del último cargo de trabajo

desempeñado por xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx dentro de la SSF.

3. Copia electrónica del Manual de Puestos y/o de funciones de la SSF, vigente a esta fecha.

4. Copia electrónica del Organigrama institucional de la SSF, vigente a esta fecha.

5. Copia electrónica del Reglamento Interno de Trabajo de la SSF, vigente a esta fecha.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señalan los artículos 50 y 70 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que se hace referencia en los artículos 65 y 72 de la LAIP. Se hace constar de ampliación de plazo para responder según Resolución de Ampliación de Plazo de esta solicitud emitida al solicitante en fecha dos de junio de los corrientes.
Al respecto, se expone lo siguiente:

I. Lo requerido en el numeral 1, relacionado con el expediente laboral del peticionario puede ser entregado al solicitante por parte del Departamento de Gestión Humana y Organizacional de esta Superintendencia, por lo que se adjunta a la presente resolución. Se hace constar que el mismo contiene información propiedad de terceros, por lo cual se ha debido elaborar una versión pública en la cual se han suprimido tales datos, de conformidad con el artículo 30 de la LAIP. Se hace constar, que debido a la voluminosidad y peso de la copia electrónica solicitada, la misma se remite en seis archivos diferentes en formato 7zip, el cual fue el único con el que logró ajustarse el peso del documento para enviarlo de acuerdo con la modalidad solicitada en la petición.    

II. Con referencia a los numerales 2 al 5, se expone que:

a. La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentando con ello a que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (artículo 18. Formas de Divulgación).

b. Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información (artículo 62. Entrega de Información).

c. La LAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde la misma se encuentra, pudiendo inclusive obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (artículo 74. Obligación de dar trámite a solicitudes de información).

d. Por ello, una vez la información esté publicada en los canales electrónicos oficiales de la institución (sitio Web y Portal de Transparencia), de acuerdo a las disposiciones mencionadas previamente, la información es pública y no necesita de certificación ni entrega formal para hacer valer el contenido de la misma ante otro ente o autoridad, ya que de acuerdo al principio de máxima publicidad regulado en el artículo 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública “la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo las excepciones expresamente establecidas por la ley”. Por otro lado, de acuerdo al Art. 6 letra d) de ese mismo cuerpo legal, la “Información oficiosa es aquella información pública que los entes obligados deberán difundir al público en virtud de esta ley sin necesidad de solicitud directa.” (el subrayado es nuestro), y

e. De acuerdo con el artículo 10, Numerales 1 y 2 de la indicada Ley, es oficiosa la información referente a “El marco normativo aplicable a cada ente obligado.”, así como “Su estructura orgánica completa…”, para el caso presente se refiere al Reglamento Interno de Trabajo de esta Superintendencia y el Organigrama institucional; en ese sentido, la información contenida en los requerimientos 4 y 5 de la solicitud constituye información oficiosa que se encuentra disponible al público en el sitio web www.https://ssf.gob.sv  y en el portal de Transparencia institucional https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf ; por lo tanto, le son aplicables las consideraciones previamente expuestas, y en tal sentido, amparados en el marco legal correspondiente, se brindará el respectivo enlace donde puede consultar y extraer la información: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/manuales-basicos-de-organizacion https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/organigrama 
IIII. Debe señalarse que en relación a lo pedido en los numerales 2 y 3 sobre la descripción de funciones del último cargo desempeñado por el poderdante, es preciso aclarar que el mismo desempeñó como último cargo en la institución el de xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, del cual su objetivo, listado y descripción de funciones se encuentran publicados en el Manual de Organización, documento al cual también le aplican las disposiciones de publicación desarrolladas en el Romano II, por lo tanto se brindan los enlaces de acceso como se ha expuesto previamente: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/manuales-basicos-de-organizacion  

En ese sentido y con base en lo previamente indicado y en las disposiciones normativas mencionadas, el suscrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información requerida en el numeral 1, mediante copia electrónica de 143 folios que se adjuntan a la presente resolución mediante seis archivos en formato 7zip y un archivo en PDF.
2. Conceder acceso a la información requerida en los numerales 2 al 5, indicando el lugar donde está publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv y en el portal de Transparencia institucional http://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf
3. Comunicar la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE y ARCHÍVESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP-SSF-2023-0035
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