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Versión pública por supresión de datos personales según artículo 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero (en adelante SSF), a las quince horas del nueve de junio de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud referenciada como UAIP-SSF-2023-0035, la cual fue recibida en esta Superintendencia en fecha diecinueve de los corrientes, interpuesta en su calidad de Apoderado del xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, la cual cumple con los requisitos establecidos en los artículos 36 y 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) y 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA) para admitir y dar trámite a lo siguiente (copio textual parte medular de lo requerido): 

“1.     Copia electrónica íntegra de TODOS los correos electrónicos institucionales de la cuenta asignada al señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, enviados y recibidos, en el periodo comprendido entre el mes de enero del año 2022 a la fecha de esta solicitud. En este punto, es relevante destacar que se solicita todos los correos junto con sus anexos, independientemente del asunto o motivo. 
 
2.     Copia electrónica íntegra de TODOS los mensajes de WhatsApp enviados y recibidos, desde el número y teléfono institucional asignado al señor xxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxx, en el periodo comprendido entre los meses de enero del año 2022 a la fecha de esta solicitud. 
 
3.     Copia electrónica íntegra de TODOS los correos electrónicos institucionales de la cuenta asignada al señor xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, enviados y recibidos, en el periodo comprendido entre el mes de enero del año 2022 a la fecha de esta solicitud. En este punto, es relevante destacar que se solicita todos los correos junto con sus anexos, independientemente del asunto o motivo, de ser necesario, en versión pública. 
 
4.     Copia electrónica íntegra de TODOS los mensajes de WhatsApp enviados y recibidos, desde el número y teléfono institucional asignado al señor xxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxx, en el periodo comprendido entre los meses de enero del año 2022 a la fecha de esta solicitud.”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señalan los artículos 50 y 70 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que se hace referencia en los artículos 65 y 72 de la LAIP. Se hace constar de ampliación de plazo para responder según Resolución de Ampliación de Plazo de esta solicitud emitida al solicitante en fecha dos de junio de los corrientes.
Al respecto, se expone lo siguiente:

Con relación al numeral 1

Para determinar si lo solicitado por el peticionario puede tramitarse como dato personal nos apoyamos en el texto de la LAIP, que define a los datos personales en su artículo 6, literal a. como: “la información privada concerniente a una persona, identificada o identificable, relativa a su nacionalidad, domicilio, patrimonio, dirección electrónica, número telefónico u otra análoga.”, y define además en su literal b. del mismo artículo una categoría de datos personales sensibles a “los que corresponden a una persona en lo referente al credo, religión, origen étnico, filiación o ideologías políticas, afiliación sindical, preferencias sexuales, salud física y mental, situación moral y familiar y otras informaciones íntimas de similar naturaleza o que pudieran afectar el derecho al honor, a la intimidad personal y familiar y a la propia imagen.”
Para determinar si en el contenido de los correos electrónicos institucionales de esta Superintendencia pueden presentarse datos personales o datos personales en los términos señalados por la LAIP, nos abocamos a  señalar que el Instituto de Acceso a la Información Pública (IAIP) ha señalado, en Resolución definitiva NUE 48-A-2014 de fecha once de junio de dos mil catorce, que las instituciones deben establecer directrices para el adecuado uso de los correos electrónicos y que ya no se presente “la dualidad o ambigüedad en el sentido de no saber si la información contenida en tales correos es pública o confidencial” (Pág 7).
En ese sentido, debemos señalar que la SSF cuenta con una política de seguridad de la información, vigente desde noviembre de 2020, en la cual se establece que toda la información generada por la Superintendencia por medio de sus recursos informáticos tiene carácter confidencial conforme lo dispuesto en la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, el Reglamento Interno de Trabajo y los contratos individuales de trabajo suscritos, siendo además la Superintendencia propietaria de la información generada por el personal, el cual accede a la misma en su calidad de administrador y bajo las reglas y propósitos establecidos en el marco normativo aplicable. 
Establece además como obligación que los recursos informáticos institucionales pueden usarse únicamente para realizar labores institucionales así como almacenar únicamente información institucional, y aclara que no deberán utilizarse para usos personales, por lo que al guardar y almacenar en ellos datos o información personal nos encontraríamos ante un incumplimiento de dicha política, razón por la cual en los recursos informáticos de la SSF no se encuentran datos personales como lo solicitado en el petitorio en comento.

No obstante lo anterior, para preservar el derecho de acceso a la información, la LAIP contempla la posibilidad de valorar el contenido de la información por parte del generador de la misma para determinar su entrega, empleando el mecanismo definido en el Reglamento de la LAIP para solicitar el consentimiento del titular. Para el caso particular el generador titular de la información requerida es el solicitante xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxx, pero al no ser ya empleado de la Superintendencia, y siendo que la institución es propietaria de la información que genera el personal, y al no constituir esta de dato personal alguno, no hay posibilidad de solicitar consentimiento alguno y la información queda sujeta a las restricciones de divulgación previamente mencionadas.
Como puede concluirse, en el marco de la política de seguridad de la información de la SSF, existe –en línea con lo señalado por el IAIP- una directriz institucional de dar carácter de confidencial a la información generada por la SSF y contenida en sus recursos informáticos (correos electrónicos, dispositivos institucionales de comunicación, etc), con base a la normativa mencionada, y la cual encaja con el señalamiento de confidencialidad del artículo 24, literal d. de la LAIP. 
Por lo tanto, no podemos acceder a la entrega de lo solicitado, puesto que violentaríamos nuestro propio marco normativo correspondiente en cuanto a las actuaciones institucionales de resguardo de la información confidencial generada y administrada por esta Superintendencia en el marco de las disposiciones normativas aplicables; en definitiva, no podemos como institución extralimitarnos de las facultades y limitantes legales que nos señala el principio constitucional de legalidad, al cual estamos sometidos como administración pública.
Con respecto al numeral 2, la unidad organizativa correspondiente indicó que lo solicitado no obra en las bases de datos ni registros de esta Superintendencia, debido a que la información contenida en el número y teléfono institucional no fue encontrada luego de efectuada la búsqueda por parte del respectivo administrador del servicio telefónico institucional, al punto que el área organizacional correspondiente la ha declarado como “inexistente”, razón por la cual lo solicitado en el mencionado requerimiento  encaja con las características que el artículo 73 de la LAIP establece para la información con esa característica.

Finalmente en referencia a lo pedido en los numerales 3 y 4, no obstante su señalamiento de confidencialidad, el generador titular de la misma aún se mantiene como empleado de la Superintendencia, por lo que se procedió a solicitar el consentimiento que se menciona en el artículo 25 de la LAIP y su Reglamento, estableciendo el plazo de cinco días hábiles que menciona el citado artículo 42 del Reglamento de la LAIP para responder a la notificación

Como resultado, no se obtuvo respuesta habiendo transcurrido los antedichos cinco días hábiles, por lo que como lo señala el citado artículo 42 del Reglamento de la LAIP, el silencio se consideró como una negativa a consentir la entrega. No obstante debe hacerse constar que, a posteriori, el generador y administador titular de la información emitió una respuesta confirmando la confidencialidad de lo solicitado, denegando -por tanto- su entrega.
En ese sentido y con base en lo anteriormente relatado y en las disposiciones normativas mencionadas, el suscrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Denegar lo solicitado en el numeral 1 por constituir información confidencial.

2. Denegar lo solicitado en el numeral 2 por inexistencia de lo solicitado.
3. Denegar lo solicitado en los numerales 3 y 4 por constituir información confidencial.
4. Notificar a solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud. 
5. Señalar a solicitante que puede emplear el recurso que le señala la Ley.
Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE y ARCHÍVESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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