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Versión pública por supresión de datos personales según artículo 30 LAIP.
Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En las oficinas de la Superintendencia del Sistema Financiero (en adelante SSF), a las once horas con treinta minutos del treinta de mayo de dos mil veintitrés; por este medio, me refiero a solicitud referenciada como UAIP-SSF-2023-0037, recibida por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv en fecha veintidós de los corrientes y que cumple con los requisitos establecidos en los artículos 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA), con relación al 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) para admitir y dar trámite a lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado): 

“1- Solicito se me informe si se ha verificado, cuantos proveedores, entre estos Chivo Wallet, cuenta con un programa contra el Lavado de Dinero y Activos y las mejores prácticas internacionales. Así mismo, se requiere listado de los proveedores, de quienes si cuentan y quienes no cuentan con dicho programa y prácticas. Del periodo 2021, 2022, y de enero al 21 de mayo de 2023. Este requerimiento es solicitado a tenor de los Artículos 4, 5 del Reglamento de la Ley Bitcoin, Art. 9 de las Normas Técnicas para facilitar la participación de las entidades financieras en el Ecosistema Bitcoin. 

2- Cuantas denuncias, Quejas por incumplimiento de contrato de proveedores de servicios vinculados a la Chivo Wallet ha recibido. Período: año 2021, 2022, y de enero al 21 de mayo de 2023.”
Solicitando además que la información con la documentación sea entregada de forma electrónica, en formato procesable (pdf, Excel, o Word.).”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señalan los artículos 50 y 70 de la LAIP, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que se hace referencia en los artículos 65 y 72 de la LAIP. 

Con respecto al numeral 1, como resultado de la gestión, se obtuvo como respuesta del área organizacional pertinente que las características de lo solicitado se corresponden con información por cuya naturaleza se encuentran sujeta a las disposiciones de confidencialidad señaladas en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), pues esta SSF podría acceder a tal información únicamente en el ejercicio de tareas de supervisión, con el objetivo específico y expreso de emplearse para dicho propósito mas no de compartirla con terceros, solo pudiendo hacerse en los términos que la mencionada LSRSF establece.
Tal situación es refrendada por las disposiciones de confidencialidad del artículo 24, literales b. y d. de la Ley de Acceso a la Información Pública, que establecen como confidencial –en lo medular- a toda aquella indicada como tal por una disposición legal, en este caso, por el artículo 33 de la LSRSF, así como información que los supervisados entregaren a esta Superintendencia con la finalidad específica de emplearse para el propósito de supervisión, mas no para divulgación posterior.
Atendiendo al deber de motivación señalado en los artículos 65 de la LAIP y 23 de la LPA, debe exponerse que entregar informaciones de la naturaleza como la solicitada (de manera total o parcial) violentaría el marco legal correspondiente en cuando a las actuaciones institucionales de resguardo de información confidencial entregada por los supervisados con el propósito expreso de ejercer la vigilancia y cumplimiento del marco normativo aplicable; por tanto, no podemos como institución extralimitarnos de las facultades y limitantes legales que el marco normativo aplicable señala a esta Superintendencia entregando información obtenida en el contexto de la supervisión. Además, como integrante de la administración pública, estamos limitados por el principio constitucional de legalidad al cual nos encontramos sometidos.
Con respecto al numeral 2, las consultas efectuadas determinaron que sobre lo solicitado no obran datos en los registros y bases de datos de esta Superintendencia, por lo que le es aplicable lo establecido por el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente.

En ese sentido, y con base en lo previamente indicado y en las disposiciones normativas previamente mencionadas, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Denegar lo solicitado en el numeral 1 del petitorio por constituir información confidencial recabada en el contexto de la supervisión.
2. Señalar la inexistencia de lo pedido en el numeral 2 de la solicitud.

3. Notificar a solicitante a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud. 

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE y ARCHÍVESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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