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ALCALDIA MUNICIPAL DE ZARAGOZA                                
UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA (UAIP) 
TELÉFONO: 2349-0900
	              informacion@zaragoza.gob.sv

[bookmark: _Hlk1985002]     REF UAIP-A0030-AMZ-2020                                                                                               
 RESOLUCIÓN 
ALCALDIA MUNICIPAL DE ZARAGOZA: UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. En la ciudad de Zaragoza, a las catorce horas del día siete de octubre de año dos mil veinte. 
l. CONSIDERANDOS
 El día lunes dos de octubre de 2020, a las catorce horas y treinta minutos se recibió solicitud de acceso a la información interpuesta de forma presencial por el ciudadano ----------------------, en la cual solicitó: 
1. Libros de actas de acuerdos del gobierno anterior (2015-2018) 2015, 2016, 2017 y 2018 

II. RECEPCIÓN DE SOLICITUD. 
Que se le entrego constancia de recepción de la solicitud de información; según lo establece el artículo 53 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública. 

III. PROCEDIMEINMIENTO DE ACCESO 
Que admitida que fue dicha solicitud, se procedió a dar trámite para dar respuesta a la misma, habiendo realizado el examen de admisión tal como lo estable el art. 66 de la LAIP; Que cumplía todos los requisitos mínimos exigidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

III. RESOLUCIÓN
La Ley de Acceso a la Información Pública señala en su Art. 74 que cuando la información se encuentre disponible, el Oficial le indicará al peticionario la ubicación de la misma, en ese sentido  procedo a indicarle donde puede encontrar la información: https://www.transparencia.gob.sv/institutions/zaragoza-la-libertad, Luego seleccionar actas de Concejo Municipal y otros y elegir el año para conocer lo que solicita; Que, vista la solicitud de información, la suscrita Oficial de Información con base al Art. 66 y 74.
 POR TANTO, En virtud de lo anterior, y con base en las disposiciones legales citadas, la suscrita Oficial de Información 

RESUELVE:
a) INDÍQUESELE a la solicitante el sitio donde se encuentra disponible la información

b) Notifíquese la presente resolución al medio señalado

c) Archívese al expediente administrativo


                                                             Trinidad Guardado
                                                          Oficial de Información
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[bookmark: _GoBack]La presente resolución se encuentra en versión pública de conformidad a lo establecido la Ley de Acceso a la Información Pública, por contener datos personales del en el art.30 de solicitante.
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